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Písně: 182, Svítá 216, 254, Svítá 250, 690.  ČTENÍ: 2. Korintským 5, 1-10 
TEXT: Malachiáš 3, 13-18   „Příliš smělá jsou vaše slova proti mně, praví Hospodin. Ptáte se: ‚Co mluvíme proti tobě?‘ Říkáte: ‚Sloužit Bohu není k ničemu. Co z toho, že jsme před ním drželi stráž a že jsme chodili před Hospodinem zástupů zachmuřeně? Proto za šťastné pokládáme opovážlivce. Mají úspěch, ač se dopouštějí svévolností, pokoušejí Boha, a přece uniknou.‘“ Tehdy ti, kteří se bojí Hospodina, o tom rozmlouvali; Hospodin to pozoroval a slyšel. A byla před ním sepsána pamětní kniha se jmény těch, kteří se bojí Hospodina a mají na mysli jeho jméno.  „Ti budou, praví Hospodin zástupů, v den, který připravuji, mým zvláštním vlastnictvím, budu k nim shovívavý, jako bývá shovívavý otec k synu, jenž mu slouží.“ Potom uvidíte rozdíl mezi spravedlivým a svévolníkem, mezi tím, kdo Bohu slouží, a tím, kdo mu sloužit nechce.


Bratři a sestry, otvíráme dnes knihu jednoho z proroků, které dnes tolik nečteme. Možná je to proto, že jim nerozumíme, že tehdejší doba je naprosto odlišná od té naši. Při bližší studiu však zjistíme, že zas tak v jiném světě úplně nežijeme. Že lidé žijící tehdy i dnes mají mnohé společné. Kniha Malachiáše proroka je charakteristická tím, že se tu často souvislá prorokova řeč mění v rozhovor, a to rozhovor mezi lidmi a Hospodinem. Lidé kladou Bohu otázky a Bůh odpovídá.
V našem oddílu vidíme, že jde o projevy nespokojenosti, námitky, nebo přímo útoky na Pána Boha. Slyšeli jsme, jak to On sám charakterizuje: Příliš smělá jsou vaše slova proti mně, praví Hospodin. Příliš si troufáte, příliš se opovažujete. Všimněme si, kdo takto mluví. To nejsou bezbožníci, pohané, nebo posměvači. Jsou to ti, kteří patří k Božímu lidu, příslušníci Izraele. Tedy ti, kteří za sebou mají tisíciletou zkušenost s Hospodinem, s jeho péčí i ochranou. Teď však dávají hlasitě najevo nespokojenost s tím, jak je vede. Jistě tak nemluvili všichni, ale málo jich rozhodně nebylo, když na to prorok reaguje zvláštním kázáním. 


Navíc: ta nespokojenost s Božím vedením není vyslovena nijak rozpačitě, oparně, nebo zaobaleně. Nýbrž zcela otevřeně, naplno a pěkně zostra: Sloužit Bohu není k ničemu. Co z toho máme, když držíme stráž, tedy Co z toho máme, když dbáme na jeho přikázání a řídíme se podle jeho slova?Podle těchto slov to vypadá tak, že si dokonce stěžují i ti, kteří měli službu v chrámě, drželi stráž ve svatyni. 

A ostatní lid k tomu dodává: Co z toho, že jsme chodili před Hospodinem zástupů zachmuřeně? Co z toho máme, že chodíme do chrámu, přinášíme oběti, držíme posty a že si ve dnech pokání odpíráme veselí a radovánky? 
To je naše přirozená otázka: Co z toho mám?  Vyplatí se mi to? Otázka, která vyrůstá z přirozeného lidského sobectví. Hlavně abych z toho něco měl. Co je dobré a správné, co druzí lidé, co slouží k obecnému prospěchu, nebo dokonce co Pán Bůh, to mne tolik nezajímá. 


Vnímáte to? Jakoby tato slova ani nebyla řečena před dvěma a půl tisíci lety. Co z toho budu mít? Ano, v první řadě myslíme na sebe, nebo zaobaleně řečeno: na své rodiny. 
Nějaké vyšší hodnoty, a že důležitější než vlastní zájem je pravda a spravedlnost, nebo dokonce milosrdenství, to teď musí jít stranou. Nejsou všichni stejní. Nezapomeňme. Díky za výjimky, díky za všechny charitativní akce, za všechny Diakonie a Charity, které slouží a pomáhají všelijak potřebným. A rovněž tak díky za všechny projevy čestnosti, poctivosti a nezkorumpovanosti, které se přece je objevují. Pojďme zpět k textu, kde takto promlouvají členové Bohem vyvoleného národa: Co z toho budu mít?  - Jak je vůbec možné, že se taková slova ozývají z jejich úst? Vždyť takto uvažují ti, kteří Hospodina neznají. 
Co z toho budu mít?  - to je přece vyloženě pohanský způsob myšlení, takto přistupují ke svým bohům pohané: něco svým bůžkům obětují, aby od nich za to něco dostali. V tomto duchu to reptání Izraelců pokračuje. Až dospívají k závěru, že mnohem lépe jsou na tom ti, kteří Boha už opustili, na jeho zákon nedbají a jediným měřítkem je jim jejich vlastní prospěch. 

Za šťastné pokládáme opovážlivce – ty, kteří se odvážili s Pánem Bohem a s jeho Zákonem skoncovat. Jsou na tom lépe. Podívej se na ně, Bože, jak se jim daří! Mají úspěch, ač se dopouštějí svévolnosti. Troufají si, ve svých slovech i celým svým postojem se stavějí proti tobě, a uniknou; nic se jim neděje, nepostihne je žádný trest, žádná tvoje ruka na ně nedopadne.
Je přirozené, že to i tehdy byly v prvé řadě ekonomické důvody, které lidi k takovému uvažování a takovým řečem přivedly. Byla to doba (polovina 5. století před Kristem), kdy mnozí Židé prožívali velké zklamání. Mají za sebou babylonské zajetí, s velikými nadějemi se vrátili do vlasti, jsou opět v Jeruzalémě, ve vlastní zemi. Podařilo se jim postavit chrám, obnovit bohoslužbu, rádi by dodržovali i ostatní ustanovení Božího zákona. Jenže to všechno bylo spojeno s rostoucími potížemi. Jejich životy i společenství neustále ohrožují okolní pohanské národy. Většině navrátilců se nedařilo ani po hmotné stránce. Zejména těm, kteří přece jen usilovali žít podle Božího zákona, a proto se drželi stranou od pohanských sousedů, nespolčovali a nespřízňovali se s nimi. Ne všichni Židé byli ovšem tak úzkostliví. Našlo se nemálo těch, kteří si z toho nedělali těžkou hlavu, a prostě se přizpůsobili. Pohan, nepohan. Takoví se přirozeně měli po hmotné stránce lépe, zatímco ti věrní často živořili. Právě z toho 
těžkého žití ty otázky a pochybnosti vyrůstaly. Proč se o nás Pán Bůh víc nestará? Proč se nás neujímá?  Rozumíme, že to nejsou otázky bezbožníků, svévolníků, kteří s těmito námitkami Boha opouštějí. Za tím můžeme vidět nejen troufalou opovážlivost, ale i kus jejich osobního údělu, bezradnosti, ne-li přímo zoufalství. To že je k takovým řečem dovedlo. Prostě si to nedovedli srovnat v hlavě. Proč to tak, Pane Bože, je? Jak to, že my, kteří ti přece nechceme být nevěrní, jsme v takové bídě, zatímco jim, těm kolaborantům,  se náramně daří a nikdo na ně nemůže? Jistě, my samozřejmě víme, že v jejich myšlení byla chyba. Známe to z Bible, slýcháme to v kázáních, že Pán Bůh svým věrným nikde neslibuje zabezpečený a klidný život. Že cesta za ním je cesta úzká, a nejednou je potřeba vzít kříž. Jenže když člověk vězí v takové situaci, kdo z nás by mohl nebo chtěl takto smýšlící lidi soudit? Představte si, že by takto mluvil někdo, kdo je vám blízký. 


Ale teď už sledujme, jak oddíl pokračuje. Tehdy ti, kteří se bojí Hospodina, o tom rozmlouvali.  To znamená ti, kteří Boha přes všechny nepříznivé okolnosti neopouštějí, drží se ho a důvěřují mu. Dodržují ustanovení Božího zákona, i když na to doplácejí. Scházejí se, a když jsou spolu, tak o tom všem – o poměrech, o lidech, o Bohu – rozmlouvají. Zkusme si ten rozhovor představit. Někteří nepochybně ty řeči a názory odpadlíků odsuzují jako bezbožnost, nedůstojnou synů Abrahamových. A jiní jsou možná už trochu nalomení a říkají, jak je to všechno těžké a jestli by přece jenom nebylo výhodnější, alespoň prozatím, v této těžké době, ustoupit od těch nejnáročnějších příkazů Zákona, nebo je neplnit tak důsledně.  Že je přece jen potřeba brát ohled na rodiny, na děti.… Že by přece Hospodin snad pro to měl pochopení, a až se poměry zlepší, tak se přece k němu určitě vrátí. Jak živě si to dokážeme přestavit. 

Ale teď už, co na to Pán Bůh. Hospodin to pozoroval a slyšel.  Jako Pán svého lidu, jako jeho Soudce i jako jeho Otec. Vidí, slyší – a není pasivní. Něco se u něj děje. Byla před ním sepsána pamětní kniha se jmény těch, kteří se bojí Hospodina a mají na mysli jeho jméno. Pamětní kniha, to je ovšem jenom obraz, ale obraz výstižný. Pán Bůh nejen pozoruje a slyší, ale také vše uchovává v paměti. Pro chvíli, kdy bude tato kniha otevřena. Nebo jak je to vyjádřeno tady: pro den, který se připravuje. Nic jiného o tom dni prorok neříká. Ovšem my zde smíme vidět starozákonní náznak toho, co věříme o druhém Kristově příchodu. Jeho součástí bude i posouzení a zhodnocení věcí, kdy vše vyjde najevo, kdy Pán Bůh všechno spravedlivě posoudí a řekne k tomu své rozhodující slovo. Nic se neztratí. Nebude-li před ním zapomenuto nic z toho, co je zlé a pochybené, tím pevnější místo má v jeho knize každý sebemenší projev věrnosti. Právě na to je tady zaměřena pozornost: na ty, kteří se bojí Hospodina a mají na mysli jeho jméno.  Na ty, kteří usilují o věrnost Bohu i v těžkých podmínkách a nesnadných dobách, protože Hospodinovo jméno je jim drahé. Usilují o to, dělat mu čest a zároveň se snaží, aby svým špatným příkladem a nevěrným jednáním nesnižovali Boha v očích druhých lidí a tak je od něho neodváděli. Taková věrnost bude odměněna. Prorok připojuje dvě nádherná vyjádření. Předně: budou zvláštním Božím vlastnictvím.  Ty, kdo se takto věrně drželi Hospodina a jeho zákona, bude mít Pán Bůh jako své vlastní. Zvláštní vlastnictví, to je stejně silné vyjádření, jako když apoštol Pavel napíše: Co nás odloučí od lásky Boží v Kristu Ježíši, našem Pánu?  (Ř 8,38) A zadruhé: k takovým bude Bůh shovívavý, tak jako je shovívavý otec k synu, jenž mu slouží. To je velmi nadějné vyjádření. Být shovívavý, to znamená promíjet, odpouštět. Nebude rozhodující, zda si člověk vždycky a ve všem počínal tak, jak měl, jak bylo uloženo. Zda to vždycky dokázal, zda to pokaždé zvládl. 

Bůh nebude tvrdě vyhledávat splnění všech povinností, ale projeví se jako milosrdný Otec (Ž 103, 8-12). Právě v tom bude pak ten rozdíl mezi spravedlivým a nespravedlivým, mezi tím, kdo Bohu sloužil, a kdo mu sloužit nechtěl. V tomto zvláštním vlastnictví u shovívavého Otce, jehož se spravedlivým dostane. Nic víc tu o tom dni řečeno není. Důležité je poselství pro přítomnost, a právě tímto směrem Malachiáš své kázání zaměřuje. Tady je jeho poselství jednoznačné. Den Hospodinův ukáže rozdíl mezi spravedlivým a nespravedlivým, a proto není jedno, jak to my lidé teď vedeme, jestli zůstáváme Hospodinu věrní a pokoušíme se tak žít, nebo jestli mu už sloužit přestáváme. V této souvislosti jde jistě i o to, jak se vyrovnáváme i s nesnadnými stránkami svého života. Není jedno, jak reagujeme na trápení a bídu. Není jedno, zda se i v takových zkouškách osvědčíme, nebo zda odpadneme. Vše se děje před Bohem, který pozoruje a slyší. Pod pohledem Oce, který „přejně“ sleduje, jak si vedeme. Který nás miluje, který je na naší straně, který nám drží palce, abychom mu zůstali věrní. A tak se i my, bratři a sestry, dejme tímto starodávným textem proroka Malachiáše povzbudit. Možná si někdy zoufáme, jindy naříkáme, proč se takové složitosti dějí nám a ne někomu jinému. Lamentujeme a pletichaříme, a stejně nemůžeme pochopit, proč se náš život ubírá právě takovými roztodivnými cestičkami. Pán Bůh o nás však ví. Slyší a sleduje, jak žijeme. A jednou, na konci věků, i nás všechny spravedlivě odmění. Na to pamatujme. Amen. 


Nebeský Otče, chceme myslet a jednat jako tvoji synové a dcery. Stůj při nás a pomáhej nám, aby nás z této cesty nic neodvedlo. Veď nás za ruku a uč nás ti důvěřovat. 
Zbav nás marných úvah i strachů. Ať si stále víc osvojujeme myšlení i jednání, které je z tvého Ducha. Děkujeme ti, že jsi Bůh spravedlivý a shovívavý. V tom je naše naděje a posila. Amen. 
