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Písně: 259/ M 618; 308, 1-9/ M419; 308,10-14/ M 623; 580,1-3 /M 629; 580,4-6/ M 580,1.6;

Společně si dnes chceme připomenout významnou osobnost našich dějin, totiž Mistra Jana Husa, od jehož upálení zítra uběhne 600 let. 

TEXT: Lukáš 5, 1-11
KÁZÁNÍ: Hus má kázání rozděleno do tří bodů: A,B,C.

A.
Toto svaté čtení ve svém prvním významu ukazuje skutek, který se stal. Je snadné mu porozumět. Avšak vedly zvěsti duchovní má ještě mnoho významů, které věrná duše může Božím darem přijmout. Nejprve však, že:


Jednou se na něj lidé tlačili, aby slyšeli Boží slovo. Ježíš byl dobrý kazatel; nejdříve činil, potom kázal; tupil hříchy; učil ctnostem; uzdravoval nemocné; hříšníky a hříšnice mile přijímal; rád jednal s kajícími a odpouštěl jim hříchy; lež tupil, Boží slovo zvěstoval; a právě proto se jednou se na něj lidé tlačili, aby slyšeli Boží slovo.

Tyto zástupy od Ježíše neodloučila poušť, neodehnal je hlad, neodstrčila kněžská kletba ani je nezastrašila hrůza smrti. To první čtení nám sděluje, že se zástupy na Ježíše tlačily, aby slyšeli Boží slovo.


Dále se zde říká: Stál na břehu Genezaretského jezera.  Milostivý kazatel kázal na břehu jezera, a protože se na něj lidé tlačí, vstoupil do jedné z lodí. Posadil se a z lodi učil zástupy. 


Tímto svým jednáním projevil Ježíš naléhavost našeho spasení, a zároveň svobodu svatého kázání, které i na poušti, i na břehu jezera, zátoky nebo moře, i na moři má mít svobodu, když je lidé chtějí slyšet.  


Proti tomu si kněz Zbyněk (Hus píše Sbyněk), arcibiskup Pražský, s kanovníky, tedy kněžími, obstaral u papeže Alexandra pátého bulu, v níž se přikazuje, aby se Boží slovo nikdy nezvěstovalo jinde než v kaplích od papeže schválených, na farách a v klášteřích a v kanovnických kostelích. 

Proti té bule jsem se s Boží pomocí odvolal k tomu papeži, který ihned po vydání té buly umřel. Potom odvolal jsem se k jeho náměstku Janu XXIII. 

A protože ani u něho jsem nenalezl pomoc k  vysvobození Božího slova, odvolal jsem se k Pánu Bohu, k Ježíšovi, velebnému a spravedlivému biskupu, aby ten mě soudil. 


A kážu ve městech, na hradbách, na polích i v lese, a kdybych mohl, kázal bych i na břehu i z lodě, tak, jak činil Spasitel, který nám dával příklad. 

Vždyť Písmo praví: Jednou se na něj lidé tlačili, aby slyšeli Boží slovo. A on stál na břehu Genezaretského jezera. 

B.
Pamatuj, že dle duchovního výkladu představuje Genezaretské jezero nestálost tohoto světa. V něm jsme jednou jako na moři  vyzdvižení větrem pýchy nahoru a pak zase jednou  padáme dolů v nepohodě. 


Proto se ten život nazývá Genezaret, to jest počátek zrození. Protože už v břiše matky začíná tato psota. Také smrdí jako moře a je v něm boj jednoho člověka proti druhému, jako v moři mezi rybami, tak, že jako ryba rybu zabíjí a požírá, tak i člověk člověka hubí. 

Pak, když se Kristus postaví na břehu moře, působí jeho božství jako pevnost nade všechna stvoření. A nic jím nepohne.

Dvě lodi znamenají dvojí lid: židovský a pohanský. 

Kristovo vstoupení na Petrovu loď znamená že Kristus byl původem Žid.  V té lodi seděl a  učil ctnostem vyvolené, kteří stáli na břehu. 


Petrův lov, na kterém se podílely sítě, znamená křesťanský sbor, ze kterých někteří vypadnou. 


Pomáhání jiných rybářů Petrovi, je možno vyložit jako pomoc obrácených pohanů židovskému lidu. 
Odpuštění Petrovi a jeho společníkům všech hříchů znamená odpuštění panovnickým kněžím, kteří mají jít za Kristem. 


Jsou ovšem ještě i jiná poučení v tomto čtení: 

První, že lidé mají být pilní ke slyšení Božího slova; to nacházíme v konstatování, že se zástupy tlačily na Ježíše, aby slyšeli Boží slovo. 


Druhé, že kazatel má vyprat své sítě, to znamená vyčistit řeč, kterou má lovit lidi z moře tohoto světa pro Krista. A to tak, aby kázal čistý Boží zákon, ne básně, ani lži, ani neužitečné řeči, a ovšem ne, aby lidi sváděl a loupil. 


Třetí, že ten, kdo loví v noci, to znamená, kdo loví ve smrtelném hříchu, ten sám sobě spasení neuloví, a zvláště ne kněz, který žije ve smrtelném hříchu. 

Čtvrté, že kazatel má povýšit život nad jiné, a hlouběji znát Pána Boha. Vždyť Kristus říká Petrovi: Zajeď na hlubinu.  A když tak kazatel učiní, tehdy sítí Božího slova, z Kristova přikázání, vyvleče mnoho lidí z moře tohoto světa, to jest z pýchy, z hněvu, smilstva, i z jiných hříchů. Avšak sítě se prodřou, protože mnozí sice slyší kázání Božího slova, potom však odpadnou. 


C. 
Zapamatuj, že sítě jsou trojí. 


Za prvé: Jsou Kristovy, a jsou svazek ctností v Kristově zákoně. Ty sítě se spojují nití svaté lásky v synech Božích vyvolených, přičemž ta niť musí jít na šest stran; nejprve nahoru k Bohu, pak k lidem, nahoru ke svatým v nebesích, dolů k svatým v předpeklí, na pravici zde k přátelům, na levici k nepřátelům, za sebe ke svatým otcům, a dopředu k budoucím. 

Druhé sítě jsou ďáblovy, a ty jsou svazek zlostí, svázaný ďáblovou závistí. O těch sítích říká prorok Abakuk v 1,15, že ďábel je chytá na svou udici a lapá do své sítě. A David říká v žalmu 141,10: Padnou do sítí jako hříšníci. Běda jim, kdo jsou v jeho sítích!

Třetí sítě jsou světská ustanovení, která nejsou založena na Božím zákoně. Do té sítě se lapají i lidé světští i duchovní.  

Držme se tedy sítí Kristových, abychom navěky nezůstali v síti ďáblově. Opravme sítě lásky: co jsme zmeškali v milování Boha a bližního, omyjme to slzami a upřímným pokáním. 

V tom čtení spatřuji velkou Kristovu pokoru, že prosil Šimona, aby od země, tj. od břehu, maličko loď odstrčil. V tom učí pány a preláty, aby raději pokornou prosbou a napomenutím vedli své poddané v poslušnosti, místo ukrutností; vždyť i pohanský filosof Seneka říká, že ušlechtilá jest mysl člověka, a dá se lehčeji vést než táhnout. 

Proto moudří nejprve pěkně prosí a napomínají, ale blázniví tvrdě přikazují; jim prorok Ezechiel sděluje (34,4): Panovali jste násilně a surově.


Také si všímám pokornou Petrovu řeč, když Ježíše oslovuje: Mistře, kralicky  Přikazateli. Kristus prosí, a Petr jeho slova přijímá; protože říká:  Namáhali jsme se celou noc a nic jsme nechytili. Ale na tvé slovo, a to znamená: poslušní tvého slova, spustím sítě.

Petr uskutečnil Kristovu vůli, mnoho ulovil; pak padl před Ježíšem na kolena a řekl: Odejdi ode mne, Pane, vždyť já jsem člověk hříšný. Jako by vlastně řekl: Kvůli mým hříchům nejsem hoden, abys byl tady se mnou na lodi. 

Zde je poučení každému člověku, který přivede svým napomínáním, kázáním či učením mnoho lidí k dobrému. Totiž aby padl před Ježíšem na svá kolena, vzdával chválu jemu a ne sobě. A přitom pamatuje na Kristova slova (Lk 17,10):  

Když učiníte všechno, co vám bylo přikázáno, řekněte: Jsme jenom služebníci, učinili jsme to, co jsme byli povinni učinit. 

Tu však pamatuj, že když Petr říká: Odejdi ode mne, Pane!  vysvětluje svatý Augustin, že Petr promluvil bláznivě, ale upřímně: jako by nemocný řekl lékaři, který za ním přišel a chce ho léčit: Odejdi ode mne, vždyť jsem nemocný. Tolik Augustin. 


Protože však Petr pronesl ta slova pokorně, Kristus s ním zůstal. Jemu chvála na věky! Amen.  
MODLITBA PO KÁZÁNÍ:

Všemohoucí Bože, který jsi cesta, pravda i život, ty víš, jak málo je těch, kdo v těchto dobách chodí s tebou. Málo je těch, kdo tebe, svou hlavu, napodobují v pokoře a tichosti, v chudobě a čistotě, v pracovitosti a trpělivosti. 


Otevřela se cesta satanova a mnozí po ní kráčejí. Přispěj maličkému svému stádci, aby tě nezrazovalo, ale úzkou cestou tě následovalo až do konce. Amen. 
Zítra, tedy v pondělí 6. července proběhne jako každoročně vzpomínkové setkání k uctění vzpomínky na Mistra Jana Husa na hodslavském fotbalovém hřišti. Sraz bude v 19.00 hod. na Place.  Našim hostem bude emeritní synodní senior a hodslavský rodák Josef Hromádka, který promluví na téma: Co zůstalo z Husa pro dnešek. 

