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Písně: 191, Svítá 154 Když bouře zuří zlá; 196; Svítá 122 Jen Bohu věř; 198. 
MODLITBA: 

Bože, náš Otče, děkujeme ti za dnešní den. Toto shromáždění, tento čas, za tuto milost. Můžeme se zastavit ve své každodenní zaběhanosti, můžeme myslet na to, co nás přesahuje, na to, co je dočasné, i na to, po čem toužíme. Děkujeme, že se můžeme ztišit před Tebou, že se nemusíme nic závidět, protože Ty nás jednoho každého miluješ naprosto stejně. Děkujeme Ti, Otče, za lidi, kteří tu byli před námi a my jsme s nimi mohli jít kus cesty. A prosíme za ty, kdo teprve přijdou po nás. Rádi bychom jim zanechali dobrý odkaz, byli jim příkladem svou vírou, svými postoji. 


Prosíme o tvůj doprovod: Abychom si tuto svou pouť životem navzájem nekazili. Abychom společně šli po cestě, která vece k tobě a ne naopak. Někdy si přitom vzájemně moc nerozumíme: ukaž nám, prosíme, že to není katastrofa. Vždyť tvé milosrdenství zůstává napořád - kéž bychom z něj uměli čerpat a rozdávat ve chvílích krize a nedorozumění.  Předkládáme Ti také každý nyní to, co nás trápí a s čím si nevíme rady. (chvíle ticha) A prosíme, abys nám svým svatým Duchem dnes poodhalil, co s tím. 

Buď nám, prosíme, blízko a oslov nás svým slovem. Amen.
ČTENÍ: 5. Mojžíšova 7, 7-16

TEXT: Izaiáš 43, 1-5a

Nyní toto praví Hospodin, tvůj stvořitel, Jákobe, tvůrce tvůj, Izraeli: „Neboj se, já jsem tě vykoupil, povolal jsem tě tvým jménem, jsi můj. Půjdeš-li přes vody, já budu s tebou, půjdeš-li přes řeky, nestrhne tě proud, půjdeš-li ohněm, nespálíš se, plamen tě nepopálí. Neboť já Hospodin jsem tvůj Bůh, Svatý Izraele, tvůj spasitel. Jako výkupné jsem dal za tebe Egypt, Kúš a Sebu dal jsem místo tebe. Protože jsi v očích mých tak drahý, vzácný, protože jsem si tě zamiloval, dám za tebe mnohé lidi a národy za tvůj život. Neboj se, já budu s tebou. 
KÁZÁNÍ:

Bratři a sestry, znáte to všichni z běžného života: čím přesněji se něco pojmenuje, tím jednodušeji se o tom mluví, tím lépe se o tom dorozumíte s ostatními. 
Když řeknete doma: „Podej mně prosím tamto… no, to… ne, tamto… támhleto!“ a nemůžete se zrovna pořádně vymáčknout, tak je domluva složitá. Zatímco když řeknete třeba: „Počkej na maminku,“ je jasné, na koho se čeká. A úplně nejjasnější a nejkonkrétnější je vlastní jméno. Všichni okamžitě víme, o kom se mluví, když se řekne Tomáš Garrigue Masaryk, Jaromír Jágr, Jiřina Bohdalová anebo třeba také Ježíš Kristus. Když stojíte ve velkém davu lidí a zavoláte „Mami!“, je docela možné, že se otočí řada žen. Když ale zavoláte konkrétně něčí jméno, je jasné, na koho se obracíte či koho chcete přivolat. Kdo má jméno, není jen neosobní tamten, jak to známe z dětských skupin: Kdo ti to udělal? On, tamten kluk. Kdo má jméno, ten patří do party, patří mezi ostatní.

Každý máme své jméno, abychom byli rozpoznatelní od druhých. A to jméno (ve spojení s naší tváří) vyjadřuje naši jedinečnost, i když jsme třeba zrovna v davu jinak těžko odlišitelných lidí.
Třeba ve fotbale to může být složitější, ale každý tým má stejné dresy, ale odlišné je číslo a jméno na zádech. Fanoušci na tribunách jsou často oblečeni stejně, ale pokud udělají příliš velký rozruch a předvedou je na policii, podle jména je dokáží odlišit. 

Je dobře, že máme jména. Když stojíte nad mraveništěm a díváte se na to hemžení, těžko rozpoznáte jednoho mravence od druhého. Zkoušeli jsme to možná jako děti: vyhlédli jsme si nějakého a sledovali jsme, kam všude leze. Ale za chvíli se tak promísil s ostatními, že jsme ho dočista ztratili z očí. A zkuste na mravence zavolat jménem. Ani se neohlédne.
Nás lidí je na planetě už přes 7 miliard, takže když se na nás Pán Bůh dívá, možná mu také přijdeme jako pořádně chaotické mraveniště. Jenomže je tu právě rozdíl v těch jménech. Pán Bůh nás všechny jménem zná. 

Ne nadarmo se při křtu vždycky ozve křestní jméno, případně se dává nové křestní jméno. To je právě na znamení toho, že Bůh nás všechny zná jménem. A tak se nemůže stát, že bychom se mu v tom našem životním hemžení ztratili z očí, zaběhli anebo se popletli s někým jiným. 
Bůh nás zná jménem, což znamená, že pro něj nejsme žádný anonymní tamten nebo tamta, žádný on nebo ona, ale patříme do jeho party, mezi ty Jeho.


Povolal jsem tě tvým jménem, jsi můj, říká Izajáš v jednom ze svých nejkrásnějších a nejútěšnějších textů. Proč? Proč zrovna mě? Co je na mě tak zvláštního? Čím vynikám? 
Na každém z nás asi něco zvláštního je, řada z nás něčím skutečně vyniká. Ale v tom, jaká jsme barvitá směska lidí, se ukazuje, že Bůh si nás nevybírá podle nějakých dovedností či schopností, které by měli jen někteří. Nic z toho, co umíme, co jsme, co jsme dokázali, anebo co jsme nedokázali, či pokazili, nás v Božích očích nijak předem nevyzdvihuje ani nezatracuje. Bůh si nás vybírá za své, protože jsme v jeho očích drazí, vzácní a protože si nás zamiloval. To je jediný důvod, proč se smíme nazývat Božími dětmi. Žádný jiný důvod by nestačil. 


Proč zrovna já? ptáváme se často, zvlášť, když na nás dopadne něco nepříjemného. Proč zrovna my jsme Boží děti? Jasně jsme to slyšeli v prvním čtení, kde Hospodin říká Izraelcům: ne proto, že byste byli početnější, ne proto, že byste byli silnější, perspektivnější, tvárnější, poslušnější, výkonnější, schopnější, ne, vždyť vás je naopak celkem málo, nejste asi kdovíjak silní, možná ani ne tak perspektivní, tvární, poslušní, výkonní, schopní…
Ale právě proto si vás Bůh vyvolil a když už to jednou udělal, pak zůstává věrný. Právě jako takové si vás zamiloval, ani jako hrdiny, ani jako naprosté outsidery. 

Možná míváte někdy pocit, že nemáte, čím byste se před druhými pochlubili. A právě na takových chce Bůh, aby se projevila jeho sláva. A to je další Izajášova velká útěcha: nejen tam, kde jsme silní, kde něco dokážeme, kde jsme lepší než ostatní, obdivovaní a obletovaní. Nýbrž i tam, kde jsme obyčejní, malí, slabí, kde se nám nedaří, kde trpíme, úpíme a podléháme i tam reprezentujeme svého Boha. A také tam a právě tam se na nás může a má vyjevit Boží sláva. Tak jako se Boží sláva vyjevila v té největší krizi, v krizi kříže, v příběhu Ježíše Krista. Nemusíme tedy být jen skvělí, úspěšní a nejlepší, abychom odráželi Boží slávu. 

Smíme i prohrávat a nezvládat a poklesat. Ani tehdy nás Bůh neopouští. Ani tehdy nepřestává platit ono Boží: Jsi můj. Tak to myslel Martin Luther, když si troufnul pobídnout člověka: Hřeš směle! Tedy: Neboj se, neboj se zkoušet, pouštět se do věcí, i když třeba ztroskotáš, nepodaří se to, šlápneš vedle. S pokorou to uznej a vyznej, ale buď si jist, že Bůh tě neopouští.
Však to říká i Izajáš: půjdeš-li přes vody, já budu s tebou; půjdeš-li přes řeky, nestrhne tě proud; půjdeš-li ohněm nespálíš se. 

Tedy žádné, že Bůh člověka zachrání od všech nebezpečí, že ho povede jen růžovým sadem, že pokřtěnému se nemůže nic stát. 
Půjdeš přes řeky, budeš se brodit nebezpečnými proudy. Budeš muset projít lecjakým ohněm zkoušky, soudu, sporů, hněvu. 
Ale v tom všem bude Bůh s tebou a slibuje ti z toho všeho vysvobození a dobrý konec. Bůh nezachraňuje před nebezpečím, zachraňuje a podpírá člověka v něm. 

Když přichází těžké chvíle, tehdy se nejedná o žádný Boží soud, trest ani pomstu za něco. Nemusíš se jich bát až k smrti. I tam je Bůh s tebou.Je to Bůh, který tě stvořil, tvůrce tvůj, Jákobe, píše Izajáš. Je to ten, který je s tebou od začátku, od stvoření světa i stvoření tvého. Tvá minulost byla v Božích rukou. Neboj se, já jsem tě vykoupil, říká Hospodin. Stalo se něco, co platí i pro budoucnost. Zvláště o Velikonocích si to připomínáme. To je to, co se stalo pro naši budoucnost. Bůh nás vykoupil, zachránil – před smrtí, před zničující mocí hříchu, před námi samotnými. 

O naši budoucnost se postaral sám. Naše budoucnost je také v Božích rukou. 


Jsi můj, říká Bůh. Jsme v období po svatodušních svátcích, kdy jsme si připomínali Ducha svatého jako Boha přítomného v našich životech. Bůh je s námi ve všech dravých proudech i palčivých požárech našeho života. Naše přítomnost je také v Božích rukou.


A přesně to si připomínáme i dnes: celý náš život, naše minulost, přítomnost i budoucnost je obklopena a nesena Bohem. Bůh byl, je a bude s námi. Ať už přijde cokoli. 


A tak v tom všem a pro to všechno, co přijde, platí každému z nás jmenovitě: Neboj se. 

Ta slova si může přivlastnit každý z nás, protože jsou osobní a pocházejí z nejvyšších míst, přímo od Boha. A jestliže On toto prohlašuje, není moci, která by nás mohla přemoci! Amen.

MODLITBA PO KÁZÁNÍ:

Vyznáváme, Pane Bože, že nás leccos leká a straší. Znepokojuje naši mysl, nedovoluje nám v klidu spát. Jsme unaveni přemýšlením, co se ještě stane, s čím budeme muset bojovat a vypořádávat se. 

Dnes nám svým slovem připomínáš, abychom se nebáli. Abychom složili všechnu tu nejistotu, obavy a strachy před Ježíšův kříž. On přece za nás bojoval. On za nás položil svůj život. On pro nás vydobyl skvělou budoucnost. 


A tak Tě prosíme, abychom na to dnešní zaslíbení dokázali spolehnout. Že jsi s námi, že nás neopustíš, že nás povedeš a provedeš všemi úskalími a cestičkami našich životů až do Tvého království. 


Daruj nám, prosíme, odvahu spolehnout, že to myslíš upřímně a vážně, že ze své milosti nikoho z nás nevylučuješ. Amen. 


