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Písně: 438,159,604,606,579.ČTENÍ: Lukáš 9, 1- 9   TEXT: Jozue 4, 1- 10


Když celý ten pronárod do jednoho přešel Jordán, řekl Hospodin Jozuovi: 


„Vyberte si z lidu dvanáct mužů, po jednom z každého kmene, a přikažte jim: Vyneste zprostřed Jordánu, odtud, kde nepohnutě stály nohy kněží, dvanáct kamenů, vezměte je s sebou a složte je na místě, kde této noci přenocujete.“ 


Jozue tedy povolal dvanáct mužů, které z Izraelců určil, po jednom z každého kmene, a řekl jim: „Jděte před schránu Hospodina, svého Boha, doprostřed Jordánu. Každý si vyzvedne na rameno jeden kámen, podle počtu kmenů Izraelců. To bude mezi vámi na znamení. Až se v budoucnu budou vaši synové vyptávat: ‚Čím jsou pro vás tyto kameny?‘, odpovíte jim: ‚Vody Jordánu se rozestoupily před schránou Hospodinovy smlouvy; když procházela Jordánem, vody Jordánu se rozestoupily.‘ Tyto kameny budou Izraelcům pamětným znamením navěky.“ 


Izraelci učinili, jak Jozue přikázal. Vynesli zprostřed Jordánu dvanáct kamenů podle počtu kmenů Izraelců, jak Jozuovi uložil Hospodin, a přešli s nimi na místo, kde se chystali přenocovat; tam je složili. 


Též na místě uprostřed Jordánu, kde stály nohy kněží nesoucích schránu smlouvy, postavil Jozue dvanáct kamenů a ty tam jsou až dodnes. Kněží nesoucí schránu stáli uprostřed Jordánu, dokud nebylo vykonáno úplně všechno, co podle Hospodinova příkazu uložil Jozue lidu, jak Jozuovi přikázal Mojžíš. Lid pak rychle přešel.
KÁZÁNÍ:


Lidská paměť je naprosto nespolehlivá. Něco dokáže uchovat a držet dlouho, něco se z ní vytratí okamžitě.  Zvláště věci příjemné a dobré snadno zapomeneme a spíše držíme v paměti vzpomínku na příkoří anebo na to, s čím jsme nebyli spokojeni. Snadno zapomínáme na to, co máme od Pána Boha dobrého. Jsme-li vytrženi z nějaké nesnáze, nebezpečí, těžkosti, pak v první chvíli Pánu Bohu horlivě děkujeme a cítíme vděčnost. Avšak brzo zapomínáme a vděčnost mizí. 


Ani člověk starozákonní doby nebyl v tomto ohledu lepší. Vůdce Hospodinova lidu - Jozue - to dobře věděl. Chce, aby tak mimořádná věc, kterou bude lid prožívat a kdy mu bude Bohem význačně pomoženo, zůstala v paměti lidu i pro další generace. Proto ve shodě s tím, co Hospodin přikázal, volá Jozue, aby byl postaven viditelný památník slavného Božího skutku, který Hospodin lidu prokázal. 


Jsme v situaci, kdy Boží lid stojí před poslední překážkou vstupu do zaslíbené země. Mají za sebou dlouhou, 40 let trvající cestu pouští. Země, do které celou dobu směřovali, leží na dosah. Ale přesto se zdá být nedostupnou. Dělí je od ní rozvodněný Jordán, který v době žně vystupoval daleko ze svých břehů. Téměř nepřekonatelná překážka, která se zdá být nezdolatelnou. Avšak u Hospodina není nic nemožného. Dozvídáme se, že se vody Jordánu zastavily ve chvíli, kdy do něj vstoupili kněží nesoucí truhlu s Božím zákonem, takže lid mohl suchou nohou projít na druhý břeh. Zázračné zachránění před posledním nebezpečím, zázračná pomoc, která přišla v pravou chvíli.


Nemůžeme se jistě ubránit myšlence, jak se to mohlo stát. Možná, že si myslíme, že to není možné. Nevíme, jak si to vysvětlit. 
Biblickému vyprávění však nejde o to, vysvětlovat veliký Boží zásah. Písmo vidí za určitými událostmi jednání svrchovaného Boha, který přichází na pomoc svému lidu. 
Důležité je, že pomoc od Boha přichází právě tehdy, kdy je to třeba, a přichází takovým způsobem, který nikdo nečeká, zázrakem. My si pod slovem zázrak představujeme něco nadpřirozeného, co se má stát na náš povel a podle našeho přání. Ale zázrak může být i událost, kterou nám Pán Bůh přichází na pomoc, ne jak my si to představujeme a jak bychom to chtěli, ale jak On uzná za potřebné, a ve chvíli, kterou On považuje za nejvhodnější.


Takovéto Boží zásahy nemají upadnout v zapomenutí. A protože na paměť člověka nelze spoléhat, má být postaven viditelný památník toho, jak Bůh pomohl. Jozue určuje 12 zástupců, kteří mají vynést ze dna řeky dvanáct kamenů a postavit je na druhém břehu na trvalou památku toho, co se tu událo. Zvláštní a nápadný památník bude provokovat k otázkám budoucí generace,  a tím dá příležitost vydávat svědectví těm, kdo o slavném Božím skutku ví. Nejprve tak budou činit ti, kteří tu událost prožili, a pak se bude svědectví o Boží věrnosti a moci předávat z generace na generaci. Právě u této skutečnosti viditelného památníku, na který se budou jedni ptát a druzí budou mít příležitost odpovídat a připomínat Boží skutky, se dnes zastavíme. 

Pro život víry v rodině i ve sboru je velice potřeba otázek a odpovědí. O tom, co Bůh činí, se nesmí mlčet! O tom se musí mluvit! Často býváme náchylní k tomu, nechávat si radost z Božích skutků a 
z víry vůbec jen pro sebe. Je to snad i určitý ostych, možná i úcta před Bohem. O své víře prostě nemluvíme. A nejdůkladněji se tomuto tématu vyhýbáme mezi svými, v rodině, mezi přáteli. Nezapíráme svou víru, ale jen proto, že o ní nemluvíme. O Bohu a jeho díle se dost často mlčí, zatímco o věcech nepodstatných a vedlejších se mluvívá až nadbytečně. Nejen v minulé době, kdy byla snaha náboženství a víru vymýtit, ale i dnes se prosazuje názor, že náboženství je soukromou věcí každého člověka a tedy není třeba o něm mluvit. Písmo nám však ukazuje, že je namístě mluvit o Božích činech. Až se tě bude tvůj syn, tvá dcera, rozumí se i tvůj přítel, tvůj známý ptát, co to a to znamená, odpovíš mu, vydáš svědectví o Božím zásahu, o Boží moudrosti a velikosti o tom, jak Pán Bůh vstoupil do tvého života, jak tě zachránil, jak ti pomohl, jak projevil svou moc a sílu. 

Takovými rozhovory se rozhojňuje známost Božích činů, takto se lidé o Pánu Ježíši Kristu dozvídají, takto se upevňuje víra, přenáší se z generace na generaci Boží vůle.

Nedílnou součástí židovských velikonoc, slavených na památku vysvobození z Egypta, byl uprostřed shromáždění rodiny rozhovor nejstaršího syna s otcem. 

Rok co rok u slavnostně prostřeného stolu s upečeným beránkem se syn otázal otce, jak to tehdy bylo, když Hospodin zachránil Izrael z Egypta, a otec líčil znovu celou událost. 
Všichni to znali, ale opakovali si to, a vlastně to znovu prožívali. Byl-li v rodině přítomen někdo, kdo ten příběh neznal, tímto vyprávěním se dozvěděl o slavném Božím činu. 

My dnes máme někdy dojem, že všechno už z Písma známe, a proto to nemusíme opakovat a mluvit o tom. Mnoho mladých, ale i starších lidí, dnes o Pánu Bohu a o jeho požadavcích a zaslíbeních, o jeho slavných činech nic neví, ani ne tak proto, že by snad méně lidí v Boha věřilo, ale proto, že ti, kdo věří, o tom nemluví. Jsou se svou vírou a se svým Bohem sami.

Opakováním a připomínáním slavných Božích skutků sobě i druhým roste také vděčnost a vědomí závislosti na Bohu. Jak mohou lidé, zejména další generace, cítit vděčnost vůči Bohu, jak mohou vůbec rozvažovat a do svého života vztahovat Boží jednání, když jim o tom, nikdo neřekl?¨

Jak mohou poznávat Boha  a Jeho lásku, když se nejednou z víry a známosti Boha dělá nedotknutelné tajemství, záležitost odtažené od praktického života?
Když se lidé i ptají a rádi by se dozvěděli něco o tom, jak je zaměřen život křesťana, ne vždy se dočkají odpovědi a svědectví těch, kteří o Bohu ví. 
Vždyť odpověď na otázky, někdy všetečné, ale často s opravdovým zájmem položené, je vlastně forma svědectví, se kterým jsme k druhým lidem posláni, ať už se ptají nejbližší členové v rodině nebo kdokoli jiný. 

Druhého, čeho si všimněme v dnešním oddílu, je to, ža každý z nás máme také určitý památník, určitou vzpomínku na Boží zásah nebo zásahy do našeho života.

Nemusí jít jen o situace mimořádně nápadné, ve kterých Bůh se svým lidem, s námi všemi jedná. Máme jistě mnoho, co si máme s vděčností připomínat, na co nemáme zapomínat, co bylo nebo je v našem životě záchranou, pomocí, vyvedením z nebezpečí.

Každý jistě máme nějaký ten pamětní kámen, u kterého si připomínáme Boží jednání s námi. Ať to byla záchrana a pomoc v nebezpečí, ať to byl okamžik, kdy jsme uvěřili, nebo třeba dlouhý boj víry, kdy jsme tápali a hledali zakotvení v Bohu,  až jsme je i nalezli a stanuli tak jakoby na druhém břehu, v oblasti vzájemného vztahu k Bohu a Boha k nám. 


Nenechávejme tyto památníky ležet ladem, ale vracejme se k těm znamením Božích skutků, které pro nás učinil, ať v našem osobním životě, ať v životě sboru, církve, všude, kde o Božích skutcích slyšíme anebo jsme je zakusili sami na sobě.


Slavíváme všelijaká výročí, spolu se světem si připomínáme slavné dny a události. Písmo nás vede k tomu, abychom si takto připomínali a před oči si stavěli Hospodinovy zásahy do našeho života (třeba den křtu nebo den konfirmace, anebo den, kdy jsme se rozhodli pro cestu víry za Kristem). 


Je jistě mnoho dalších projevů Božího milosrdenství, které nám Pán Bůh denně prokazuje, a které si máme s vděčností připomínat a opakovat. Nezapomínejme na ně! Amen. 

MODLITBA PO KÁZÁNÍ:


Pane Bože, pomoz nám na tvé skutky nezapomínat, ale stále je připomínat sobě i těm, které nám stavíš do cesty. Děkujeme ti za tvá mnohá dobrodiní i projevy tvé lásky k nám. Amen. 
