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Písně: 639, 553, 382, 677, 672.   ČTENÍ: Lukáš 19, 41- 48
TEXT: Matouš 7,  28 a 29: 

Když Ježíš dokončil tato slova, zástupy žasly nad jeho učením, neboť je učil jako ten, kdo má moc, a ne jako jejich zákoníci. 
Milí bratři a sestry, pasáž, kterou jsme četli z Lukášova evangelia nás uvádí do posledního dějství Ježíšova pozemského působení. Boží Syn společně s doprovodem nejvěrnějších sestupuje do Jeruzaléma, hlavního města země a zároveň hlavního střediska náboženského života Židů. Předně, nacházel se zde chrám, o němž se věřící domnívali, že v něm přebývá sám Hospodin. Sídlila  tu židovská velerada s veleknězem, která měla poslední slovo v záležitostech náboženských  a zároveň byla poslední instancí při  sporech, stížnostech, odvoláních ap. Město Jeruzalém mělo zvláštní místo v celé historii Izraele. Sem přestěhoval král David své královské sídlo z Hebronu, a proto bylo později nazýváno Davidovým městem. Davidův syn Šalomoun zde vystavěl chrám, což prestiž  města ještě pozvedlo. Jeruzalém se stal v průběhu dějin místem, kde se odehrávaly všechny důležité slavnosti a připomínaly se události z Izraelských dějin.  Sem se také sjížděli z daleka ti, kteří chtěli zdůraznit svou náboženskou sounáležitost se svými předky a vyjádřit své odhodlání pokračovat v rodinné tradici. Jistě ne náhodou znamená jméno Jeruzalém Židů: „Sídlo pokoje“. Tak tomu mělo být, takový byl ideál. Jaká však byla skutečnost po uplynutí jednoho tisíciletí od přeslavné éry krále Davida? O tom vypráví naše epizoda.

Když už byl Ježíš blízko a uzřel město, dal se nad ním do pláče a řekl: “Kdybys poznalo v tento den i ty, co vede k pokoji!..“ Zcela neočekávaně vyslovuje Ježíš svoji lítost nad velikým městem, které duchovně žije daleko od Hospodina. Snad na první pohled to tak nepůsobilo. Všude panoval náboženský ruch a shon, bylo vidět posvátná procesí, církevní představitele, lidi putující do chrámu, avšak přesto něco nebylo v pořádku. To, co unikalo povrchnímu pohledu člověčího oka, však neuniklo podrobné analýze Božího Syna. Město je daleko od Hospodina přesto, že zakusilo tolik požehnání a Boží přízně. Víra zdánlivě zbožných duchovních představitelů i většiny národa je jen povrchní. Stávající z plnění různých obřadů a obětí. Hospodin však chce srdce člověka. Člověka celého. Ne jen jeho ruce, případně nohy. I mysl, i ústa, přítomnost i budoucnost. Jako podnět k tomu, aby se všichni nad sebou zamysleli, jako když například to pohanské město Ninive, které svým pokáním nakonec Boží hněv odvrátilo, zaznívají Ježíšova slova.

Jako spravedlivý trest, který si zasluhuje, zaznívají až krutá slova Ježíšova proroctví:  Přijdou na tebe dny, kdy  tví nepřátelé postaví kolem tebe val, obklíčí tě a sevřou ze všech stran. Srovnají tě se zemí a s tebou i tvé děti. Nenechají v tobě kámen na kameni, poněvadž jsi nepoznalo čas, kdy se Bůh k tobě sklonil. Podobnou situaci Izrael již prožil před několika staletími, kdy jej pro jeho zpronevěru postihl Hospodinův trest v podobě asyrské a babylonské poroby.Nyní se situace opakuje! Lid se vůbec nepoučil! Ježíš vešel do města. Věděl velmi dobře, co jej čeká, ale nerezignoval. Měl stále naději, že současný stav židovského národa i svatého města může být změněn. Vždyť Bohu není nic nemožného. Tolikrát v dějinách to dokázal. Situace je však velmi vážná. Když Ježíš vešel do chrámu, zjistil, že zdaleka neslouží těm účelům, pro které byl budován a pro které zastával tak významnou pozici v židovském náboženství. Místo těch, kteří by volali k Hospodinu, místo těch, kdo by prosili za národ, místo těch, kteří by zde hledali ticho a možnost ztišení se k rozhovoru s Pánem Bohem, nalezl zde prodavače a kupce, kteří založili svou živnost na obřadnosti a zákonickém provádění obětí, které nařizoval zákon. Avšak k čemu je chrám? K čemu má sloužit? Vždyť nejde o tržiště, ani o turistickou atrakci! Chrám má být domem modlitby, to znamená, že modlitba v něm má sehrávat ústřední místo. 
A tak tedy, dříve než mohl Ježíš sám přistoupit k tomu, aby se modlit a vyučoval ty, kteří jej přišli poslouchat, musel očistit svaté místo, které bylo poskvrněno ziskuchtivým obchodem.Jak děsná představa! Přijdete do kostela, a tam naleznete obchodníky, kteří se neštítí vydělávat ani na  místě, které patří jedinému Bohu. Jaká urážka to pro Ježíše musela být! Jaká lítost nad tím, že tento národ je nepoučitelný. Místo aby se soustředili na Hospodina, místo toho, aby Jej uctívali, místo toho, aby Jej svým životem dosvědčovali, opustili Jeho ustanovení a vydali se cestou svého náboženství. Náboženství, které bylo nenásilné a v podstatě k ničemu nezavazující. Náboženství, které netrhá kolektiv a od druhých se v ničem neliší. Tak to máme my lidé rádi. Chceme někam patřit, ale jen ať propána krále po nás nikdo nic nechce. Budeme sedět pěkně v koutku, sledovat, co se děje. To není nebezpečné a nic se při tom nezkazí. Ale nic víc. Žádná aktivita, žádný úkol či pověření dobrovolně na sebe nevezmeme. Od toho tu jsou jiní. Jen ať ti se pálí, však dobře víme, jak snadno se kritizují ti, kterým se jejich záměry nepodaří naplnit. Taková je filozofie, která neplatila jen v dobách minulých, nýbrž, žel, platí i dnes. Pravdou však zůstává, že zodpovědnost za chrám tehdy nesli kněží s celou veleradou. Jejich slovo platilo a bylo pro každého závazné. Jim však, jak se zdá, současný stav věcí nebyl pohoršením. Klidně jej tolerovali. A proto, když přišel Ježíš a vystoupil ostře proti prodavačům a 
obchodníkům, spatřovali v jeho chování nevyjádřený nesouhlas s jejich postojem. Najednou nastala situace, na kterou nebyli zvyklí. Byl tu někdo, kdo jen smířlivě nekýval na jejich rozhodnutí, kdo se neváhal postavit proti jejich autoritě. A v tom spatřují nebezpečí pro svou vlastní pozici. On je chce ohrozit, chce zpochybnit jejich vedoucí pozici v národě. Takové bylo jejich uvažování. Stále mysleli na sebe sama a ne na národ, který jim byl svěřen, aby jej vedli k Bohu a učili jej uctívat a zachovávat přikázání, která jim dal. 
Místo, aby kolem sebe rozněcovali lásku, byla jejich srdce zatvrzelá, plná nenávisti a sobectví. A tento stav se nelepšil, ba právě naopak. Ježíš totiž, jak čteme, každý den učil v chrámě. Nevynechal žádnou příležitost a lidem, kteří o to stáli, zvěstoval poselství o Bohu, který chce vstoupit i do jejich životů. Nešlo mu pouze o opakování zákona a učení jej nazpaměť. Šlo mu o to, aby každý, i ten nejprostší mezi nimi rozuměl, k čemu jsou Boží zákony, kdo je to Mesiáš a proč je tak důležité, aby o něm věděli a celým svým srdcem mu věřili. V tom spočíval rozdíl v přístupu zákoníků a Ježíše. Víra v Boha se nemůže scvrknout do plnění ustanovení zákona, nemůže být sobě-středná bez zájmu o osud lidí kolem. Víra v Boha není teorií, která se musí dobře zvládnout, abychom byli následně Bohem kladně ohodnoceni. Víra v Boha je konkrétní činění podle Božího slova, které je nám darováno jako turistická značka, která nás vede cizím lesem až k cíli. Velekněží však a zákoníci a přední mužové z lidu usilovali o to, aby Ježíše zahubili. Takový byl postoj a snaha všech, kteří byli odpovědni za duchovní zdraví celého národa. Nejsnazší a nejspolehlivější bude, když se Ježíše natrvalo zbaví. Pak už je nebude nikdo obviňovat, ani jim sahat do svědomí. Jen je potřeba vymyslet plán, protože nevěděli jak by to měli udělat, poněvadž všechen lid mu visel na rtech. Jaká krásná ukázka toho, jak dokáže evangelium o Božím spásném díle zaujmout. Ježíš byl stále obklopen těmi, které jeho slova upoutala. Těch lidí nebylo pouze několik, přímo byl jimi obklopen. Každý chtěl slyšet, co říká. Tlačili se, aby mu rozuměli a byli mu co nejblíže. Doslova mu viseli na rtech, s takovou dychtivostí očekávali  každé jeho slovo, každou větu. Toužili dozvědět se pravdu o životě a smrti, toužili poznat jediného pravého Boha, toužili nalézt Mesiáše o němž věděli, že jim přinese vykoupení.

Milí bratři a milé sestry, každý z nás patří k těm, kdo mají v tomto světě určité Boží poslání. A nejenom poslání, my máme i určité poznání. Směli jsme již také mnohokrát za svůj život prožít, že ať se snažíme sebevíc, náš život se nezmění, nepřijdou úspěchy, neskončí problémy a různé obavy, pokud se cele neobrátíme k Pánu Bohu a nebudeme mu důvěřovat. Neustále důvěřovat.Kdykoliv si chceme svůj život zařídit po svém, kdykoliv si chceme cestu víry zkrátit, nikdy se nám to nevyplatí. A nejen to! My neseme zodpovědnost za ty, kdo nám byli svěřeni. Za naše rodiny, známé, blízké a samozřejmě i za naše spoluobčany i okolí. Kdo se s Ježíšem nesetkal, nemůže mít o něm žádné povědomí. Snad jenom zkreslenou představu. My však víme, kdo Kristus je, jaký je a co je jeho záměrem s námi lidmi. Mezi našimi současníky je mnoho těch, kdo  v náboženství spatřují jen jakýsi únik z reality světa nebo si myslí, že náboženství patří ke koloritu doby, že tradice předků se má zachovávat. Bylo by však nepoctivé, kdybychom je při tomto nechali. Vždyť prostřednictvím těchto názorů a náhledů by se vůbec nedostali k podstatě a jádru evangelia. A to je přece nejdůležitější. Není nejdůležitějším to, jak člověk vypadá, jaký budí dojem, ani jeho postavení či příjem, jeho politická či společenská angažovanost, ani příslušnost k té či oné církvi, ani tradice ani cokoliv jiného. 
Ústředním bodem křesťanské víry je Ježíš Kristus, ten z Nazareta, který vydal sebe sama, aby druhé zachránil a přivedl je k poznání jediné pravdy, pravdy o Bohu. Když se zamýšlíme nad dnešním příběhem, možná řekneme, jaká absurdita. Dnes přece nikdo nekupčí v kostelech. Snad, doufám, že ne. Ale nejsme v mnohém podobni židovským představitelům ve svém sobectví a zahleděnosti do sebe sama? Nezapomínáme na druhé? Netolerujeme jejich nevěru, nezlomili jsme již nad nimi hůl, nerezignovali jsme, protože takoví nikdy nemohou uvěřit? Když Ježíš dokončil tato slova, zástupy žasly nad jeho učením, neboť je učil jako ten, kdo má moc, a ne jako jejich zákoníci. Podstatný rozdíl mezi farizeji a kněžími na jedné straně a Ježíšem na straně druhé spočíval v tom, že Kristus svá slova kázání dotvrzoval svým životem.  Víra pro něj nebyla ani jen učením ani jen teorií, ale impulsem ve vztahu k druhým lidem. A to je bratři a sestry středem naší dnešní zvěsti. Abychom přehodnocovali své životy. Abychom dokázali odhlédnout od svých vlastních problémů a zájmů a patřili  na ty, kdo se kolem nás plácají odnikud nikam. Jestliže jsi poznal, kdo je to Ježíš Kristus, nemůžeš žít, jako bys jej neznal. Jestliže jsi poznal, kdo je to Ježíš Kristus, nenech si to pro sebe, ale pověz o něm i druhým! Amen.

MODLITBA PO KÁZÁNÍ: Pane Bože, vyznáváme, že naše víra nezřídka skomírá. Musíme se často hodně přesvědčovat, abychom si připomínali Tvou lásku a Tvou věrnost k nám. Prosíme, nedovol, aby nám víra zevšedněla. Prober nás k novému životu s Tebou. Pomoz nám obnovit náš vztah k tobě. Pomoz nám vážit si toho, co pro nás děláš. Prosíme, zapal naše srdce touhou, aby Tě celé naše okolí, naše rodiny i celá naše zem vyhlížela a následovala. Amen. 
