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Písně: 161, 192, 681, 391, 646, 489.  Čtení: Římanům 8, 1-8.14-16
Marek 10,13-17: Tu Ježíši přinášeli děti, aby se jich dotkl, ale učedníci jim to zakazovali. Když to Ježíš uviděl, rozhněval se a řekl: "Nechte děti přicházet ke mně, nebraňte jim, neboť takovým patří království Boží. Amen, pravím vám, kdo nepřijme Boží království jako dítě, jistě do něho nevejde." Objímal je, vzkládal na ně ruce a žehnal jim.

Máte rádi malé děti? To je otázka, co? Někdo by mohl říct, jak kdy. Když jsou hodné, milé, klidné, když nezlobí, anebo i trochu úměrně ke svému věku pomohou, je to paráda. Za sebe odpovídám: já rozhodně ano! Bývají takové spontánní, radostné, veselé. Nezabývají se složitostmi života, netrápí se tím, co z nich jednou bude. Dovedou za hlavu zahodit lecjaké nepříjemnosti. Je jim cizí lež a přetvářka. Umí se usmívat, dělat legraci, netrápí se tím, co bude zítra, protože čas pro ně nic neznamená. Takové dítě dokáže dodat energii každému člověku. Ano, leckdy nás i utahá, nemáme dost trpělivosti na jeho otázky či aktivity. Ale v dětech přece jen spatřujeme Boží dar, Boží nesamozřejmý dar. 

A jak je to tady? Zkusme si představit.  Kolem Ježíše je shromážděn zástup. Všichni mu naslouchají, když tu k němu začínají okolo stojící přivádět své děti, aby se jich dotkl, aby jim žehnal. Zřejmě chtějí pro své děti to nelepší. Co víc si přát, než aby ten pozoruhodný prorok, ve kterém rozpoznávají Spasitele světa, zapůsobil i na jejich potomky? Ale učedníkům to vadí. Nejspíš ty děti vnímali jako rušivý element. Možná si mysleli: Vždyť ony z toho nemohou nic mít. Jsou ještě malé. Tak Ho nerušte, ať může kázat těm, kdo na jeho slova či pomoc čekají. 
 Nevíme, jakého věku ty děti byly. Můžeme jen spekulovat., že když je přinášeli, byla to ještě mimina. Ale mohli mu podsunout i dítě větší, starší, kdyby se ostýchalo, nemělo odvahu se přiblížit. Ježíš se vůči učedníkům ohrazuje. Nechte děti přicházet ke mně, nebraňte jim, neboť takovým patří království Boží. Amen, pravím vám, kdo nepřijme Boží království jako dítě, jistě do něho nevejde.
I dětem patří Boží království. I pro ně přišel do tohoto světa Pán Ježíše. Proto o něm mají vědět. Proto se s ním mají úměrně svému věku seznamovat. Proto je s sebou rodiče vodí i na tyto bohoslužby, protože děti vnímají sice jinak než my, ale vnímají a rozumí tomu všemu po svém. A to jistě neznamená, že špatně!
A to, co tady v jakékoli podobě dostanou, teď nemyslím jen nějaké to slovo z kazatelny, nebo písničku, která se jim vryje do paměti. Ale třeba pohlazení, nebo slovo obdivu či nějaký bonbón, to je základ, na kterém později budou mohou stavět. Ono se jim leccos tady z toho dění v kostele vybaví. Určitě. 
Co to vlastně Ježíš říká? Dětem patří Boží království. Vlastě těm dospělým dává děti za vzor! Povzbuzuje je, aby v něho věřili takovou víru, jakou mají děti. Není třeba, abychom rozuměli všem tajemstvím vesmíru, stačí, abychom věděli, že nás Bůh miluje a může nám odpustit náš hřích. 
Ve Starém zákoně se píše, že děti jsou darem od Hospodina. Tak na manželský pár, vlastně především na ženu, bylo pohlíženo pod tímto zorným úhlem. Pokud žena nemohla mít děti, začali si o ní ti druzí kolem šuškat. Jistě se něčím provinila. Je to hříšnice. Hospodin ji trestá. Dnes ovšem víme, že těch důvodů, proč lidé nemohou mít děti, je více. A také dnes platí, že přibývá lidí, kteří vlastní, ani adoptované děti mít nechtějí. Považovali by to za komplikaci ve svém životě, třeba jako brzdu pro svou kariéru. A asi bychom v této souvislosti měli povědět, že i v naší zemi je aktuální stále otázka, zda mohou adoptovat děti ti, kteří žijí v registrovaném partnerství. 

Tedy, děti, děti, děti. Život se hodně točí kolem nich. Každý z nás dospělých kdysi dítětem byl. Někdy se nám zdá, že je to už tak dávno. A přesto nám mnohé utkvělo v paměti. Rádi si některé situace ze svého bezstarostného života vybavujeme. Snad všichni jsme měli rádi chvíle, kdy jsme se mohli shromáždit kolem babičky a žadonili, aby nám vyprávěla, jaké to bylo kdysi. 


Bezstarostné dětství. Po tom se nám někdy stýská. Nebo ne? Já se musím přiznat, že někdy škodolibě říkám své dceři, když toho má hodně na zařizování a běhání po úřadech: Vítej ve světě dospělých! 
Děti, jsou naší nadějí, naší budoucností. Co do nich vložíme, doufáme, že nezapomenou, že se toho budou držet. 
Našel jsem si jeden takový příběh, jak jinak než od Bruna Ferrera, který má název HUDBA:

K jedné ženě doléhal každý večer od sousedů přes tenké stěny bytu pláč maličké holčičky. rodiče vždycky zhasli světlo a nechávali dítě usínat v pokoji samotné. 

V jiné místnosti se přitom dívali na televizi. Mysleli si, že to holčičce prospěje, povede to k posílení její povahy a že ji to už odmala podpoří v samostatnosti. Holčička zoufale plakala a její pláč ženu přesvědčoval, že se to malé stvoření cítí samo a má strach. 

Co dělat? Ta paní si nebyla jista, zda by o tom měla promluvit s rodiči holčičky. Třeba by situaci ještě zhoršila. Napadlo ji, že tak jako ona slyší holčičku, holčička by mohla slyšet ji. 
Rozhodla se tedy zpívat. Každý večer, když rodiče nechali holčičku samotnou, zpívala jí něžné ukolébavky, mluvila na ni, utišovala ji a uklidňovala. 
Hlas, který přicházel skrz stěnu, holčičku ukolébal, dítě přestalo plakat a klidně usínalo. Teplo neznámého hlasu ji ochraňovalo před chladem samoty. 

Tolik příběh. Když jej čtu, říkám si u něj, kde ten Bruno k němu přišel? Tolik různých poloh života, tolik zkušeností, tolik pohledů a názorů. Určitě si to vše nevymyslel, určitě čerpal z nějakých svých zkušeností či zkušeností jiných. 

A k tomu příběhu autor uvádí ještě i ponaučení. V závěru tentokrát uslyšíte, kde je vzal. 
Pozoroval jsi někdy děti, jak si hrají? Nebo naslouchal šumění deště, když prší? Nebo se díval na poletování motýla? Nebo sledoval slunce zapadající za obzorem. Udělal bys lí, kdybys zpomalil. Netanči tak rychle. Zakrátko to skončí. Hudba přestane. 

Prožíváš každý den v letu? Když říkáš: "Jak se máš?" poslouchej odpověď. Když končí den, jdeš si lehnout se stovkou otázek, které ti procházejí hlavou? Udělal bys líp, kdybys zpomalil. Netanči tak rychle. Zakrátko to skončí. Hudba přestane. 

Řekl jsi někdy svému synovi: "Uděláme to zítra," aniž by sis ve spěchu všiml, že ho to mrzí? Ztratili jste se někdy vzájemně s dobrým přítelem, protože jsi neměl čas a nezavolal jsi mu, abys ho třeba jen pozdravil? Udělal bys líp, kdybys zpomalil. Netanči tak rychle. Zakrátko to skončí. Hudba přestane. 

Když tolik spěcháš, abys už někde byl, přijdeš o polovinu radosti z toho, že tam jdeš. 

Když se nadmíru znepokojuješ a spěcháš celý den, je to, jako bys dostal dárek a nikdy ho nerozbalil…vyhodil ho. Život není závod. Přijímej ho pomalu. Poslouchej hudbu. 

Milí přátelé, život náš i našich dětí se odvíjí častokrát mnohdy rychleji, než bychom si přáli. Někdy se ohlížíme zpět do minulosti. Prožili jsme pěkné chvíle s dětmi, s lidmi, na které nechceme zapomenout. 

A jindy bychom raději byli, abychom na minulost zapomněli, je pro nás totiž čímsi negativním, cosi nás zranilo, zklamalo, proto chceme rychle zapomenout a už se k ní nevracet. Naopak budoucnost, ta je pro nás něčím, o čem třeba sníme, vytváříme si představy, co bychom rádi, anebo si klademe otázky,  jaké to bude. Ale kdybychom si jen sedli a složili ruce do klína, byla by naše budoucnost lepší než naše minulost? 
Jen přítomnost je okamžikem, který na něco navazuje, co nemůže vymazat, protože nás to ovlivňovalo, utvářelo. Přítomnost je okamžikem, který vytváří budoucnost, protože se v krátkém okamžiku stane minulostí. 
Ještě Vám něco dlužím, všimli jste si? Slíbil jsem, že odhalím, kde Bruno Ferrero vzal toto ponaučení o životě, který plyne a my si ho většinou nevážíme, protože pořád kamsi spěcháme. 

Ta báseň byla napsaná mladíkem nemocným rakovinou v posledním stadiu nemoci. 

Nevíme, jak ten mladík žil do té doby, než onemocněl. Ale na konci svého krátkého života nalezl moudrost, kterou předává i nám.

 Tak i my, zvolněme tempo svého života. Stanovme si priority, zásady, podle kterých chceme žít, tak jak jsme poznali, co je pro nás nejdůležitější. A tak i ten dnešní oddíl Písma nechť je pro nás varováním a povzbuzením, že se máme od koho učit, že nás náš Pán nenechává v nevědomosti. 

Tu Ježíši přinášeli děti, aby se jich dotkl, ale učedníci jim to zakazovali. Když to Ježíš uviděl, rozhněval se a řekl: "Nechte děti přicházet ke mně, nebraňte jim, neboť takovým patří království Boží. Amen, pravím vám, kdo nepřijme Boží království jako dítě, jistě do něho nevejde." Objímal je, vzkládal na ně ruce a žehnal jim. Amen. 

MODLITBA PO KÁZÁNÍ:  Pane Ježíši, prosíme, připomínej se nám i když přijdeme unaveni a plni dojmů domů a začneme se zabývat svými radostmi či svou prací. Nedovol, abychom zapomněli, kdo jsi a k čemu jsi nás povolal. Nedovol, abychom svým životem jen proběhli bez toho, že bychom někoho objali a vedli jej k Tobě. Dej, prosíme, našim životům smysl i pravou náplň. Amen.  
