Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Hodslavicích

neděle 6. září 2015 v 9.15 hod.


Milé děti, mládežníci, bývalí konfirmandé, maminky a tatínci, babičky a dědečci,  bratři a sestry, milí přátelé, 


srdečně Vás všechny zveme na společné bohoslužby v našem evangelickém kostele    u příležitosti nového školního roku. 
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1. září pro nás mnohé začalo období, které nazýváme školní rok. Každého z nás se nějak dotýká. Buď jsme ještě školou povinni, nebo máme takové dítě či děti doma, případně je hlídáme, anebo jakkoli podporujeme. 


Ve škole se děti i mládež učí potřebným znalostem, které budou mnohdy využívat celý svůj další život a pomohou jim zorientovat se v jejich zájmech. 


Také sborový život je školním rokem ovlivněn. Proto 1. září pro nás může začít i něco nového po stránce duchovní. Můžeme se přihlásit k Ježíšovu pozvání, jímž nás vybízí, abychom Ho následovali. Od Krista se můžeme učit, jak máme žít, jak vlastní potřeby a zájmy odsunout do pozadí a upřednostnit svého bližního. I to jsou znalosti, které uplatníme po celý svůj další život. Navíc nám pomáhají nacházet tu správnou cestu k životu věčnému, tj. k Božímu království. 


Každý také víme, že je při nás mnoho toho, co se Pánu Bohu na nás líbit nemůže. Nejsnáze to vidíme na druhých lidech. Každý se však v tomto sebezpytování soustřeďme nejprve na sebe sama. Porovnejme svůj život s Ježíšovými výzvami. A jestliže zjistíme, že v tom pokulháváme, můžeme činit pokání, litovat svých hříchů a prosit o Boží slitování. Proto také při těchto nedělních bohoslužbách na počátku školního roku bude vysluhována svatá Večeře Páně. Abychom si připomněli Boží lásku a Jeho milosrdenství, abychom s nadějí vykročili vstříc budoucnosti a abychom se na cestu k Božímu království vydali s čistým štítem. 














       Srdečně zve staršovstvo sboru






