povodeň 2009

Jak jistě víte, i území našeho Farního sboru postihla dne 24. června povodeň. Byly  poškozeny domy v Hodslavicích a zvláště v Životicích u Nového Jičína. 


Za účasti členů Obecního úřadu v Hodslavicích jsme se spolu s místní Charitou a Římskokatolickým farním úřadem dohodli, že veškeré vybrané finanční dary budeme rozdělovat společně. 


První kolo „výplat“ proběhlo v prvních červencových dnech. Každému z 54 domů, kde byly v obytných prostorách voda, bylo věnováno 5.000 Kč. 


Zároveň byl v těchto zatopených domácnostech proveden monitoring, který sledoval cíl, kolik osob žije v příslušné domácnosti, kolik z nich je výdělečně činných, v kolika místnostech byla voda a do jaké výše. 


Z těchto údajů chceme určit potřebnost jednotlivých zaplavených domácností s tím, že je pravděpodobně rozdělíme do tří skupin, a to méně, více a nejvíce postižených. Dle těchto kritérií pak někdy ke konci měsíce července rozdělíme nashromážděné finanční prostředky. 

V případě, že byste na toto konto chtěli přispět, můžete tak učinit jakoukoliv finanční částkou na účet číslo: 176 570 4389/ 0800  variabilní symbol 2009.


Všem dárcům srdečně děkujeme! 










L. Červenka, farář
P.S. v galerii je několik fotografií 
