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Písně: 504, Už jsi dnes Bohu poděkoval, 512, Svítá 154 Neboj se, 510. 
ČTENÍ: Jan 10, 14-18 TEXT: L 19,10  Syn člověka přišel, aby hledal a spasil, co zahynulo.  

Milí přátelé, dnešním příběhem se dostáváme do Jericha. Bylo to takové celkem obyčejné město na cestě do Jeruzaléma, tedy do hlavního města. Spolu s učedníky a jinými poutníky jím procházel i Ježíš. 
V Jerichu tenkrát žil bohatý a úspěšný muž.Byl to asi zdatný a schopný člověk, protože získal vysoké postavení. Ve svém městě však nebyl ani vážený, ani oblíbený. Do jeho domu nepřicházeli žádní hosté, na ulici ho málokdo pozdravil, slušní lidé se mu raději vyhnuli. 
Jmenoval se Zacheus, což bylo docela obyčejné jméno. Na první poslech bychom řekli, že na něm není nic zvláštního. Každé jméno však vzniká z nějakého důvodu. Když se narodí děťátko, rodiče vymýšlí, jak by toho svého potomka pojmenovali. 


V naší zemi máme jmen opravdu hodně. Dívčích i chlapeckých. Mají různý původ, jsou dlouhá i krátká. Některá mají spoustu nejrůznějších podob. Každé to jméno však něco vyjadřuje, vzniklo z nějakých slov. A tak i Zacheovi rodiče, když pro svého syna vybírali jméno, přemýšleli, co by tím jménem měl vyjadřovat. A teď si představte, že to jeho jméno znamená: "Hospodin pamatuje". To znamená, Hospodin, tedy Bůh, nezapomněl. Kdokoli tedy na Zachea zavolal, nebo ho oslovil v tom jeho rodném jazyce, vlastně říkal: Hospodin pamatuje. Hospodin pamatuje, jak se máš? Hospodin pamatuje, kolik je hodin? Kdykoli byl tento muž osloven, kdykoli si připomněl své jméno, vždycky mohl vědět, že Bůh je s ním, že nad ním bdí, že se ho nezřekl, že ho neopustil. 


Obyčejní lidé v Jerichu to však mohli vidět naprosto jinak. Proč? Jen posuďte sami. Vůbec se totiž nedá říct, že by Zacheus pamatoval na Hospodina. Vůbec se nedá říct, že by žil jako ten, kdo ví, že svůj život přijal jako dar od Boha, že za svůj život právě Bohu odpovídá. Zacheus si žil tak, jak mu to vyhovovalo. Vlastně jakoby ani Boha nebylo. Jakoby se jednou, na konci svého života, neměl před Boha postavit, aby mu skládal účty. Dělal si, co se mu chtělo a tímto svým způsobem života ubližoval druhým lidem. 

Izrael v té době nebyl svobodnou zemí. Obsadili jej Římané. Na každém rohu bylo vidět vojáky, kteří při sebemenší vzpouře, nebo jen náznaku na ni, zasáhli. Mnozí se jich báli a stranili. Neměli je rádi. Vždyť byli v jejich zemi. A tak si přáli, aby odešli, aby je někdo vyhnal. 


Jinak se na celou záležitost díval Zacheus. Jemu tento stav vyhovoval. On totiž u těch nenáviděných Římanů získal práci. Vybíral pro ně od židovských obyvatel daně a jiné poplatky.

Není divu, že v něm ostatní Židé viděli zrádce. Kolaboranta. Proto s ním nechtěli mít nic společného. Odsuzovali ho také za to, že slouží pohanům, tzn. těm, kteří Pána Boha neznají a nedodržují jeho zákon. Skutečně. V Zacheovi nemohl nikdo vidět Božího služebníka, muže, kterého je možno si pro jeho charakter, víru a chování vážit. 


Pokud jde o peníze a postavení, tak se to Zacheovi vyplatilo. Z obyčejného výběrčího daní se stal nadřízeným všech celníků v celém okolí. Navíc způsob, jak se tehdy vybíraly daně, celníkům umožňoval, aby se na úkor ostatních obohacovali. Od lidí si totiž vynucovali vyšší poplatky, než na kolik měli právo. Kdyby nezaplatili, zle by to s nimi dopadlo. Římské stráže byly vždycky nablízku. Stačilo jen na ně kývnout. 


Není tedy divu, že lidé celníky nenáviděli. A Zachea, který byl nejvyšším představitelem všech těch nepoctivých a bezohledných úředníků, odsuzovali nejpřísněji. Dalo by se říct, že lidé v Jerichu ho pokládali za docela ztraceného člověka. Byl to pro ně beznadějný případ a nechtěli s ním nic mít. Byli přesvědčeni, že takový už jistě propadl Božímu soudu a Bůh mu to jednou řádně spočítá. 


Napříč tomu všemu však Zacheovo jméno říká pravdu: Hospodin pamatuje. Je věrný svému lidu a pamatuje i na ty, kteří hynou, prostě žijí jinak, než by měli. Proto poslal lidem na pomoc svého Syna. Ježíše.
A proto přišel Ježíš i do Jericha. Ta zpráva se rychle roznesla po všech ulicích, totiž že v zástupu poutníků, kteří míří do Jeruzalémského chrámu, přichází i Ježíš Nazaretský. 

I v Jerichu o něm už slyšeli a každý ho chtěl vidět. Ulice byly plné lidí, všichni se tlačili a strkali, jen aby zahlédli toho, o kom se vyprávěly tak podivuhodné věci. 
Dokonce i Zacheus vyběhl z domu. I on už zaslechl něco o Ježíšově kázání, o jeho uzdravující moci a velké dobrotě. Možná se mu doneslo i to, že tento muž nikým nepohrdá a že si dokonce sedl za stůj i s lidmi špatné pověsti. 


Takového muže chtěl osamělý a nenáviděný Zacheus aspoň uvidět! Ale zástup ho nechtěl pustit dopředu. Nikdo mu nebyl ochoten ustoupit, schválně se k němu otáčeli zády a odstrkovali ho. A Zacheus, 
který byl malé postavy, přes hlavy ostatních nic neviděl. Lidé z toho možná měli i zábavu, jak si ten malý, nastrojený pán marně stoupá na špičky a bezradně pobíhá sem a tam. Zacheus se však nevzdal. Předběhl celý zástup a našel si strom, který stál těsně u cesty. Neváhal. Netrápil se tím, co si kdo o něm myslí, moc dobře věděl, že ta jeho pověst není dobrá. Vylezl nahoru a pro jistotu se skryl ve větvích. Čekal, až tudy Ježíš půjde. Přece jen ho uvidí! 


A pak Ježíše opravdu spatřil. A tu se stalo něco, s čím Zacheus nepočítal. Když Ježíš přišel až pod strom, zastavil se, podíval se nahoru a zavolal: Zachee, pojď rychle domů, neboť dnes musím zůstat ve tvém domě! Nejen že si Zachea na stromě všiml, On znal dokonce i jeho jméno!

A Zacheus? Začal se vymlouvat? Nemám uklizeno; Nepočítal jsem s tím; Co si o tom ostatní pomyslí? Kdepak. Rychle slezl a vedl Ježíše do svého domu. Vždyť to pro něj byla velká pocta, že si tento podivuhodný Učitel vybral právě jeho. Celý šťastný honem přemýšlel, jak Ježíše nejlépe pohostí a čím by mu mohl udělat radost. 


Lidem ze zástupu se ovšem vůbec nelíbilo, že se Ježíš rozhodl navštívit právě Zacheův dům. Reptali:  Jak mohl Ježíš něco takového udělat? Vždyť jde k nejhoršímu hříšníkovi z celého Jericha! 


Kdyby byl opravdu prorok, věděl by o něm všechno a jistě by do jeho domu nikdy nevkročil. V Jerichu přece bydlí tolik spravedlivých a zbožných lidí, ti by si vzácného hosta víc zasloužili! Samozřejmě že si při tom představovali, že Ježíš zamíří právě do jejich domu. 

I Zacheus ovšem věděl, že si Ježíšovu laskavost nezaslouží. A co nedokázaly hrozby a odsuzování jeho spoluobčanů, to dokázalo Ježíšovo milosrdenství. Zacheovo svědomí se probudilo. Mohli bychom říct: konečně mu to došlo. Upřímně se zastyděl za to, jak dosud žil. Uvědomil si své sobectví, korupci i křivdy, kterých se dopouštěl. Poznal, že mu to jeho bohatství k ničemu není. A najednou také pochopil, čím Ježíše potěší víc než nejskvělejší hostinou. Řekl: Pane, polovinu všeho, co mám, rozdám chudým. A koho jsme ošidil, tomu vrátím čtyřikrát víc. 


Něco takového nikdo z těch okolo jdoucích nemohl ani tušit. Nevíme, jak reagovali, co si o tom mysleli. Možná pochybovali, možná si říkali, že to ten Zacheus říká jen tak do větru, anebo proto, aby se zalíbil Ježíšovi.  Ale Ježíš vidí a vnímá daleko víc, než kdokoli z ostatních. Zůstal stát a nahlas, aby to každý slyšel, řekl: Dnes přišlo spasení do tohoto domu. Vždyť to je také syn Abrahamův. 

Ti pohoršení lidé na to nepamatovali. V Zacheovi viděli jen velkého hříšníka. Zločince, který je okrádal a sám bohatl. Viděli v něm zloducha, kterého neměli rádi. A byli s ním hned hotoví. 

Ale ne Pán  Bůh. Ten na Zachea pamatoval: I tento zbloudilý a provinilý člověk je Božím stvořneím. Patří do vyvoleného lidu a i pro něj platí Boží zaslíbení. 


Když tedy vstoupil Ježíš do Zacheova domu,  spolu s ním tam vstoupila záchrana, odpuštění a nový život. 

Zacheus se změnil, činil pokání. To znamená, že litoval toho, co špatného činil a snažil se to napravit. Dřív mu bylo jeho bohatství ze všeho nejmilejší. Nyní se ho zřekl, rozdělil se o ně; a udělal to sám od sebe, s radostí. Nikdo ho k tomu nenutil. 

Takovou změnu způsobil Ježíš, když se k Zacheovi před celým města přiznal. Přišel jako ten dobrý pastýř, který hledá ztracenou, neposlušnou ovečku, protože nechce, aby zahynula. 


Proto nakonec Ježíš řekl celému zástupu: Syn člověka přišel, aby hledal a spasil, co zahynulo. Ježíš do tohoto světa přišel proto, aby každý člověk mohl poznat svůj hřích, svůj nedobrý způsob života. 

A nejenom to, Ježíš přišel, aby každému člověku ukázal novou cestu. Cestu lásky a porozumění, cestu milosrdenství a naděje. Každému člověku dává ještě jednu šanci, možnost k nápravě. 

I dnes leckdy leckoho snadno odsuzujeme za to, jak žije, jak se projevuje, jak mluví, jak žije. A přitom zapomínáme na to, že si Bůh mezi námi lidmi nevybírá, kdo se pěknější, zdravější, schopnější úspěšnější, či snad zbožnější. 


Bůh miluje každého člověka. A to bez výjimky. Každému člověku dává naději, aby poznal a pochopil, v čem spočívá smysl pozemského života. 


Buďme za to vděčni! A tuto nabídku přijměme!
MODLITBA PO KÁZÁNÍ:

Pane Ježíši, děkujeme ti, že jsi ve své lásce tak mocný, že zachraňuješ nás, hříšné lidi, i z největší bídy. Dej nám, abychom ti otvírali svá srdce. Abychom pochopili, že to s námi, s každým z nás,  myslíš dobře. Amen. 
