Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Hodslavicích

neděle 11. října 2015 v 9.15 hod.


Milé děti, mládežníci, bývalí konfirmandé, maminky a tatínci, babičky a dědečci,  bratři a sestry, milí přátelé, 


srdečně Vás všechny zveme na další společné bohoslužby v našem evangelickém kostele. Minule jsme se sešli na úvod školního roku a byli jsme potěšeni, kolik se nás i s dětmi sešlo. Dokonce nám Pán Bůh daroval nezaslouženě a oproti ne zcela příznivé předpovědi        i úžasné počasí, takže jsme pak na zahradě mohli strávit příjemnou kupu společného času. 
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Po takových setkáních určitě toužíme jak my dospělí a starší, tak jistě i děti. Pro ty je jistě dobré, když se mohou sejít ve větší skupině než třeba v počtu 2-3.


V tu neděli bude připravena paralelně s bohoslužbami Nedělní škola pro děti, tzn. že pro ně bude připraven zajímavý nejen biblický program, a poté  také nějaké aktivity při pěkném počasí venku, jinak vevnitř.  Zapojí se jistě i rodiče. Každý nápad či iniciativa jsou vítány!
  

Současně, protože alespoň v Hodslavicích je bohatá úroda jablek, se budou konat "jablečné hody", tedy budeme konzumovat vše, co kdo z tohoto ovoce v jakékoli podobě přinesete.













       Srdečně zve staršovstvo sboru






