PAGE  
1
11.10.2015

Písně: 551, Svítá 273, 255, Svítá 371, 33.ČTENÍ: Zjevení 2, 1-7
TEXT: Boha se boj a jeho přikázání zachovávej; na tom u člověka všechno závisí.  Kazatel 12, 13


Těmito slovy, milí přátelé, ukončil moudrý kazatel svou knihu. Po množství úvah o životě a jeho smyslu, po množství otázek, na které se snaží odpovědět, po až provokujících výpovědích dochází konečně k rozhodnutí: Boha se boj, tedy měj ho za nejvyššího a svrchovaného Pána. Vždyť jeho slovo bude mít poslední a zároveň rozhodující váhu a platnost nad člověkem. Proto zachovávej jeho přikázání, chtěj se mu zalíbit, mysli na to, že jednou před Něj budeš postaven. To je tím nejpodstatnějším, nic není důležitějšího, protože na tom u člověka všechno závisí. Na tom závisí, jaká bude člověkova odměna, jak bude ohodnocen, jaký bude Boží konečný verdikt. Z kazatelových slov je zřejmě nejznámější jeho úvodní konstatování: Pomíjivost, samá pomíjivost, všechno pomíjí. Podle kralických tato slovy znějí takto: Marnost nad marnost, samá marnost. Jakoby už v samotném úvodu kazatel pochyboval o smyslu lidského života, o smyslu lidského snažení a usilování. I jeho další slova to dotvrzují: Jaký užitek má člověk ze všeho svého pachtění, z toho, jak se pod sluncem pachtí? (1,3)

Kdyby povrchní čtenář zůstal jen u těchto slov, velmi by se ochudil. Kazatelovo uvažování totiž není vůbec planým filozofováním, které by postrádalo praktickou část a střízlivou zakotvenost v pozemském životě. On ví, co jeho posluchače trápí, ví o neustále se opakujících povinnostech a starostech obyčejného člověka, ví o lidských snahách a neschopnosti je naplnit. Kazatel pochopil, ano bylo mu dáno, aby pochopil a pomohl nejen svým současníkům. Člověče ptej se po smyslu toho, co děláš! K čemu to všechno, jaký to má smysl a význam?I my se takto, milí přátelé, musíme ptát. Jaké jsou pravé pohnutky našeho jednání i všech našich aktivit? Co je hlavním smyslem našich shromáždění, sborového i rodinného života, pro co žijeme jako jednotlivci? Oč usilujeme, oč zápasíme, čeho chceme dosáhnout?

Nemíváte někdy dojem, že žijeme, tak říkajíc ze setrvačnosti? Že děláme jen to, co jsme dělali už kdysi dávno? Že myslíme a zaobíráme se jen sebou? Nevytratily se nám motivy, které by nás, coby Kristovy učedníky, měly v tomto světě charakterizovat? Kazatelova slova vskutku stojí za to číst i po tolika letech. Stále jsou totiž aktuální, stále totiž i nám mají co říct, mají nás kam nasměrovat a popostrčit. Mám za to, že církev, i ta naše českobratrská, stále hledá svou tvář i své místo v nově se utvářející společnosti, a to tak, aby ji společnost bez pochyb a výhrad přijala. Existují sbory, či skupiny, které touží po duchovním obživení. Zdůrazňují osobní zbožnost, osobní odpovědnost za evangelium, osobní odpovědnost za svět, protože do něj patříme. Jsou však i jiní, kteří své uplatnění vidí na rovině sociální pomoci. Organizují různé pobyty, akce či kurzy pro postižené, staré a osamělé. Zakládají nová střediska diakonie, rádi by se věnovali těm, kteří jsou na okraji zájmu dosud zdravé většiny. Další se věnují práci mezi mládeží či mezi dětmi, anebo mezi vězni či vojáky; anebo jim leží na srdci dostupnost Biblí pro lidi po celém světě; anebo se cítí být voláni k misijní či evangelizační práci mezi těmi, kteří nejen že Kristovo evangelium ještě neslyšeli, nýbrž na ně svou vírou nemohli vstřícně odpovědět. Jistě jsou i jiné aktivity, které křesťané vykazují po celém světě. Avšak směrodatné je, co je ke všem těmto činnostem vede, jaký je důvod, či hlavní argument pro tyto činnosti.

V té souvislosti si připomeňme dopis z knihy Zjevení, který je psán sboru do Efezu: Vím o tvých skutcích, o tvém úsilí i tvé vytrvalosti; vím, že nemůžeš snést ty, kdo jsou zlí, a vyzkoušel jsi ty, kdo se vydávají za apoštoly, ale nejsou, a shledal jsi, že jsou lháři. Máš vytrvalost a trpěl jsi pro mé jméno, a nepodlehls únavě. Ale to mám proti tobě, že už nemáš takovou lásku jako na počátku. Rozpomeň se, odkud jsi klesl, navrať se a jednej jako dřív. Na první zběžný pohled se vše zdálo v pořádku. Sborový provoz běžel jako obvykle, nikde žádné potíže. Dokonce je řeč o úspěších, kterých efezští dosáhli. Avšak v závěru přichází i to, co my lidé nemáme příliš v lásce, totiž napomenutí. Obvykle si myslíme, že někomu činí radost, když nás může plísnit, když nás může kritizovat, místo toho, aby nás povzbudil a připojil se. Však to všichni známe, každý jsme se někdy s takovým „kritikem za všech okolností“ setkali. Tomu je zbytečné odporovat, protože má jen svůj vlastní pohled a nedá se přimět k tomu, aby se předně sám nad sebou zamyslel. Ovšem jinak platí, že dobrá rada je nad zlato. Sami sebe vidíme jinak, než nás vidí druzí. Proto i křesťané v Efezu byli pokáráni, aby tak říkajíc na sobě pracovali, aby nezpychli a od Pána Boha se zcela neodvrátili.
To, co tedy měli učinit, bylo, aby zpytovali svědomí, 
aby hledali, kde se dopustili chyby.
Mám zato, že právě toto byla příčina zakolísání efezských křesťanů. Tolik se soustředili na to, co dělali, že zapomněli, proč to dělali. Zůstala práce, služba, rutina, avšak vlastní náboj vyprchal. Proto vlastně ani není důležité, abychom všichni dělali totéž. Každý jsme přece od Pána Boha přijali jiné obdarování a jiná duchovní charismata. Důležité je, aby ten i onen dělal vše z opravdového zájmu, s vědomím, že slouží druhým, a tak vlastně přispívá k oslavě Božího jména na tomto světě. Ale dělat něco pro Krista musíme. Tvrdí-li někdo, že žije ve společenství s Bohem, lze to ověřit způsobem jeho života.  Jak se projevuje, co celou svou osobností vyjadřuje. To, že jsme však nedůslední v této věci, vysvětluje, proč mnozí lidí odepsali křesťanskou víru jako bezvýznamnou iluzi. Jak mohou tito „křesťané“, kteří tvrdí, že znají Boha, být mu tak nepodobní? Nic nemůže být pro nevěřící pohoršlivější. Proto žel platí, že největší překážkou šíření křesťanství byla často církev sama. Milí přátelé, jak je to s námi? Někdy se ptáme, proč naši nejbližší zůstávají stále tak zatvrzelí. Tolikrát jsme jim vyprávěli o Kristu, tolikrát jsme je zvali mezi nás. Položili jsme si však otázku, zda na nás nevidí něco, co je odrazuje, co je brzdí a brání jim, aby uvěřili? 


Máme dnes ve sboru jablečné hody. Hodně se jich letos urodilo, a tak se po bohoslužbách sejdeme, abychom poseděli a ochutnali, co kdo donesl. Našel jsem k těm dnešním hodům a obsahu kázání příběh Bruna Ferrera. Jmenuje se JABLKA. Skupina mladých manažerů, kterým skončilo týdenní školení, spěchala letištním koridorem. Byl pátek večer a všichni se vraceli na víkend domů. Přiběhli na poslední chvíli, jejich letadlo mělo co nevidět odletět. S příručními zavazadly, letenkami a pasy v rukou probíhali prostorami letiště. Najednou dva z nich vrazili nechtěně do prodejního vozíku s ovocem a převrhli koš s jablky. Ta se rozkutálela po zemi. Mladíci se ovšem nezdržovali, ani se neohlédli a pokračovali v běhu, aby stihli letadlo. Všichni, kromě jednoho. Tomu bylo prodavačky ovoce líto. Zastavil se, křikl na ostatní, aby běželi a vyřídili manželce, že přiletí následujícím letadlem. Vrátil se k vozíku a viděl, že všechna jablka jsou ještě rozházení po zemi. 


Jaké bylo jeho překvapení, když zjistil, že prodávající je slepá dívka. Plakala a po tvářích jí tekly velké slzy. Hmatala po zemi a marně hledala jablka mezi procházejícími lidmi, kteří ji míjeli. Nikdo se nezastavil, nikdo jí nepodal ani jedno spadlé jablko. Muž si klekl vedl ní, posbíral jablka do koše a pomohl jí správně postavit vozík. Přitom si všiml, že se pádem hodně jablek potlouklo. Uložil je proto do jiného košíku. Když byl hotov, vytáhl peněženku a řekl dívce: "Už je to dobré?"


Dívka se usmála a kývla hlavou. Muž jí vložil do ruky stoeurovou bankovku a pokračoval: "Vezmi si ji, prosím. Je to za tu škodu, kterou jsme způsobili. doufám, že jsem ti nepokazili den."Obrátil se a odcházel. Dívka za ním vykřikla: "Pane…" Zůstal stát, otočil se a podíval se do jejích slepých očí. Ona pokračovala: "Jsi Ježíš…?"Muž znehybněl. Ale ještě než zamířil ke stanovišti pro další odlet letadla, pootočil se a cítil, jak mu duši rozechvívá ta otázka: "Jsi Ježíš?"Stane se, že tě někdy lidí ztotožňují s Ježíšem?  Amen.


Pane, ty nás znáš a víš, jak často bývá náš vztah k tobě i k druhým lidem jen formální. Mluvíme o tobě, někdy i citujeme Bibli, ale náš život, naše činy slova i myšlenky jsou tvým ideálům vzdáleny. 


Pomoz nám Tě milovat, uvědomovat si, co jsi pro nás vykonal. Pomoz nám Tě ctít, protože jenom Ty dáváš našemu životu smysl, cíl a ukotvení. Pomoz nám milovat lidi kolem sebe, vždyť to jsou Tvé děti, které všechny zveš do svého království. 

Pomoz nám, abychom nebyli křesťany pouze podle jména, nýbrž podle způsobu života, podle toho, jak jednáme, mluvíme i smýšlíme. Způsob, ať jsme Ti víc a víc podobni. Amen.

POSLÁNÍ - spíš závěrečná modlitba: Pro ty, jímž jsem možná ublížil - Žádám o odpuštění. 
Pro ty, jímž jsem možná pomohl - Přál bych si udělat víc. 

Těm, kterým jsem zapomněl pomoct - Žádám vás o pochopení.
Pro ty, kteří mi pomohli - Upřímně děkuji moc…

POŽEHNÁNÍ: Chraňte si to, co máte. Zapomeňte na vše, co vás ranilo. Bojujte za to, po čem toužíte. 

Milujte ty, kteří vás mají rádi. A milost Boží, nechť chrání Vaše srdce i mysli a vede vás cestou k životu věčnému! Amen.

