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Písně: 667, Svítá 17, 554, Svítá 44, 367. ČTENÍ: Ř 12, 9 - 21

TEXT: Nedej se přemoci zlem, ale přemáhej zlo dobrem. Ř 12, 21

Bratři a sestry, jak krásně se ta slova poslouchají.  Zlo ať nad vámi nepanuje. Nenechávejte se strhnout ke  zlému. Vytrvejte v činění dobra. Nikomu neodplácejte zlým za zlé (v.17.)
Jako občané tohoto státu i jako částečka lidské společnosti se dennodenně setkáváme se zlem a nespravedlností v mnoha různých modifikacích. Zákeřnost, s jakou jsou připravovány sebevražedné útoky v různých částech světa, svědčí o neústupnosti rozmanitých militantních skupin, které si svými činy chtějí vynutit pozornost a prostor pro splnění svých požadavků. 
Vynalézavost separatistických a teroristických  band, které se neštítí vůbec ničeho,  jakoby byla neomezena. Způsob jejich jednání je založen na překvapivém, nečekaném úderu. Zprávy snad ze všech koutů světa dosvědčují, že žádná oblast si nemůže být jista mírem ani klidem zbraní. Nemusíme chodit daleko. Jako Evropané jsme si po 2. světové válce mysleli, že starý kontinent bude válek a teroru ušetřen. Že rozum a tolerance zvítězí.Zvláště o teroristech se dnes mluví víc než kdy jindy. Zpřísňují se bezpečnostní předpisy. Zdokonalují se  kontrolní systémy. Zmizela bezstarostnost těch, kteří více než ostatní cestují. A přesto se zjistí, že je zbraně možno propašovat nejen do letadla, nýbrž téměř kamkoliv. Teroristické akce a separatistická hnutí nám kladou spoustu otázek. Jak je možné, že si lidé neváží lidského života? Že zabíjejí bezbranné civilisty, nevinné ženy i děti? Proč si zainteresované strany neuvědomí, že zlo plodí zase jen další zlo?

Většina z toho se nás, někdo řekne naštěstí, přímo netýká. U nás je relativně bezpečno, takže se o těch zmiňovaných krutostech, tyranii a v podstatě i bezmoci jim čelit, dozvídáme pouze prostřednictvím sdělovacích prostředků. Jsme však za vodou? Můžeme skutečně prohlásit, že nás se nic z toho netýká? Nepřímo nás ovlivňuje i to množství migrantů, které letos tak intenzívně zasáhlo Evropu. Ti poutníci a utečenci sami většinou prchají před válkou a krutostmi režimů v jejich domovech. Nestačí jen bránit jejich přílivu, je potřeba zastavit tyrany v zemích, odkud přichází. Jejich příchod i nás zneklidňuje, měli bychom se ptát, co děláme pro to, aby jim podobní lidé nemuseli prchat ze svých domovů a mohli žít v klidu a míru. 
Je však ještě jeden druh zla, který se dnes rozmáhá snad více než kdy jindy. A to jsou mezilidské vztahy. Člověčí egoismus nad námi vítězí do té míry, že skutečně neznáme bratra. Ten, kdo prokazatelně udělal chybu, o ničem neví, maximálně svaluje vinu na druhého. Jako třeba Adam na Evu a Eva na hada. Ten, kdo se neumí s druhým domluvit neváhá proti němu použít cokoliv, jen aby ho zničil, či připravil  o život. Jako třeba Kain Ábela.A tak bychom mohli pokračovat ještě velmi dlouho. Ani my křesťané však nejsme ničeho z toho ušetřeni. Lidská zloba si nevybírá ani v zaměstnání ani v jiných oblastech společnosti. Zklamání z toho, že nás podvedli nejbližší, lži, pomluvy, zrady, nevěry… to všechno je jakoby na denním pořádku, to všechno nám jaksi  nemile zevšednělo. A do toho všeho smíme slyšet Pavlův hlas: Nedej se přemoci zlem, ale přemáhej zlo dobrem.  

To první, co bychom mohli zaslechnout, je samozřejmost, s níž Pavel o zlu mluví. Nepíše: Zničte zlo. Neradí, jak je možno zlo odstranit.  Protože zlo tu je. Zlo nevymýtíš, nezbavíš se ho. Přemýšleli jste někdy, odkud se zlo vlastně vzalo? Jak je možné, že to stvoření, Boží dobré stvoření nasáklo zlem? Na počátku bylo vše dobré, doslova dokonalé, neboť Bůh takový je a rovněž tak i všechny jeho výtvory. Problém nastal ve chvíli, kdy si člověk začal uvědomovat, že něco nemá, že není jako Bůh. V té chvíli vzplál žádostí, v té chvíli neváhal překročit Boží příkaz a zhřešil. A nejinak tomu bylo dřív, když nejvyšší anděl zatoužil po postavení ještě vyšším, kdy chtěl být jako Bůh. Pěkně a pravdivě to napsal Jakub: Každý, kdo je v pokušení, je sváděn a váben svou vlastní žádostivostí. Žádostivost pak počne a porodí hřích, a dokonaný hřích plodí smrt. (Jk 1, 1,14n) A snad ještě lépe to přeložili kraličtí: žádost když počne, porodí hřích. Nad těmito slovy bychom se měli každý zamyslet. Jak je to s našimi tužbami? Kam a k čemu je upřena naše pozornost? Jakou roli v našem životě hrají Boží ustanovení? Jsme ochotni se Božímu slovu podřídit? 

Nedej se přemoci zlem, ale přemáhej zlo dobrem.  To druhé, co máme nechat k sobě promluvit, je výzva k boji. Ano zlo tu je, ale máme s ním bojovat. Zdá se, že je ho všude víc a více, ale neznamená to, že bychom měli propadat beznaději a lhostejnosti. Tak například zrada. Může to být jedna z nejbolestivějších zkušeností v životě. Někdo, o kom sis myslel, že je tvůj přítel, tě pomlouvá za tvými zády. Anebo se někomu svěříš se svým osobním problémem a potom zjistíš, že tvoje tajemství už zná i celé tvé okolí. Jak se cítíš: Zraněný, zklamaný, podvedený, rozzlobený- tak nějak. A tady se rodí pokušení 
s takovým člověkem si to vyřídit.  To mu nedaruji.  Taková bývá nezřídka první myšlenka. Jde však o pomstu, o odplatu. Jedno staré přísloví praví: „Dříve než připravíš pomstu, vykopej dva hroby.“  Ta slova jasně vyjadřují, jak je ničivé, když člověk sám v sobě uchovává zášť.  Ubližuje nejen někomu jinému, ale také sám sobě. Uvedu dva různé biblické příklady. 

Prvním je Ezau.  Byl zrazen svým bratrem a matkou, kteří ho lstí připravili o požehnání. Jeho zklamání a zlost nad tím, že požehnání uchvátil bratr Jákob, bylo pochopitelné.  Ale fakt, že Ezau dovolil, aby ho tyto emoce ovládly a hnaly do pomsty, to už ne. Byl tak rozzlobený, že chtěl skutečně svého bratra Jákoba zabít. Druhým příkladem je Josef. Jeho bratři ho neměli rádi proto, že mu jejich otec stranil. Nejdříve ho chtěli zabít, naskytla se jim však výhodnější příležitost. Zbavili se svého neoblíbence a ještě za to dostali peníze. Teď už Josefa nikdy neuvidí. Ztratí se někde v Egyptě. Zvláštními Božími cestičkami si ubíral následný život obou stran. Uběhlo mnoho let až se Josef coby faraónův zmocněnec ocitl v pozici, kdy se svým bratrům mohl celkem snadno pomstít.  Jistě se i Josef nějakou dobu ve svém nitru užíral zradou svých bratrů. Ale  byl schopen jim odpustit. Nebylo to jistě snadné. Nicméně i tohoto zlého jednání si Pán Bůh použil k dobrému.

Nedej se přemoci zlem, ale přemáhej zlo dobrem. To heslo razil svým životem i Ježíš Kristus, Boží Syn. On do tohoto světa plného nejrůznější mezilidské špíny nepřišel s buldozerem, aby vše srovnal se zemí. Nepřišel s kohortami nebeských andělů, aby skoncoval s těmi, kdo se staví proti jeho Otci. Zvolil naprosto jiný postup. Sestoupil až k člověku. Zajímal se o jeho problémy. Laskavě dokázal vyslechnout i toho, kdo byl v očích jeho současníků považován za nejhříšnějšího či nejopovrženějšího. 

Každé náboženství, filozofický směr či myšlenkový proud, který kdy naše lidstvo ovlivnil, zanechává svým následovníkům nějaké poselství, myšlenku, která je pak charakterizuje. 

Filozofie starého Řecka říká: Buď moudrý, poznávej sám sebe.   
 Římský směr hlásá: Buď silný, osvoboď se.

Konfucius řekl: Buď výjimečný, tvrdě na sobě pracuj. 

Židé vyzývají: Buď svatý, řiď se pravidly.  

 Moderní psychologie nám vnucuje: Buď sebevědomý, realizuj se. 

Materialismus nás svádí: Buď naprosto svobodný, užívej si.

Ale ve velkém kontrastu k těmto výrokům  říká křesťanství tichým hlasem: Buď jako Kristus, dej se druhým. Chceme-li my křesťané nějak oslovit dnešní svět, musíme být jako Kristus. Náš život- nejen naše rty- musí mluvit jazykem Krista. 
On, který neměl kde sklonit hlavu, nám daroval věčný domov. Nemyslel na sebe, ale na druhé. 

Totéž očekává od nás. Naše sebevíc vznešená a krásná slova nebudou mít nikdy takovou věrohodnost a přitažlivost, jako život po vzoru Ježíše Krista.

Nekřesťané, se kterými se setkáváme, nás bedlivě pozorují. Naše nadšená svědectví o tom, jak je život s Ježíšem úžasný poslouchají se zdravým odstupem- jedním uchem tam, druhým ven.

Ale když vidí, že to, o čem mluvíme, se ztělesňuje v naší radostné oběti pro druhé, pak začínají tát jako zmrzlina na slunci. 

Víte o tom, že náš život může stejně tak druhé povzbuzovat k přijetí Krista, jako je od toho odradit? Víte o tom, že život podle Kristova příkladu může zabrat tam, kde všechno ostatní selhalo?

Nedej se přemoci zlem, ale přemáhej zlo dobrem. Na jiném místě k tomu apoštol Jakub dodává: lidským hněvem spravedlnost Boží neprosadíš (Jk 1,20)

Možná býváme v právu, možná chceme zlo zastavit, možná vidíme chyby, kterých se druzí dopouštějí. To nás však neopravňuje k tomu, abychom přestali pamatovat na svůj vzor, který máme v Ježíši Kristu. 

Zlo s naprostou jistotou nezničíme. Zničeno bude až v okamžiku, kdy se Boží Mesiáš definitivně ujme vlády nad Božím stvořením. Do té doby se s ním musíme vyrovnávat. 

Modleme se tedy po Kristově příkladu za ty, kdo zlo působí. Modleme se, abychom se zlým nejednali jako on s námi. Modleme se, abychom byli vskutku Božími dětmi, které rozpoznají dobré od zlého. Amen.
MODLITBA PO KÁZÁNÍ:


Prosíme tě, Pane Bože, abychom se zlu dokázali postavit ve tvé moci a podle tvého příkladu. Nedovol, abychom propadali kritice, odplácení či zlým vlivům těch, kteří tě neznají.


Ty jsi nás postavil do tohoto světa, abychom byli tím pravým světlem, které odráží tvou slávu. Prosíme nedovol, aby naše slova či naše projevy popíraly cokoliv, co jsi nám o sobě odhalil. 


Prosíme dej nám moudrost, abychom žili tak, jako jsi žil ty. Amen.
