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Písně: 433, (681 po křtu), Svítá 178, 693, Svítá 371, 568. Čtení: Židům 11, 1- 6
Text: Blaze těm, kteří slyší slovo Boží a zachovávají je. (L 11,28)

Kázání:

Milí bratři, milé sestry, začátek měsíce listopadu bývá často označován jako dušičky, či jako dny Všech svatých.   U 2. listopadu tak můžeme v našem civilním kalendáři nalézt poznámku: památka na zesnulé. Kolem tohoto data je možno snad na všech hřbitovech spatřovat zvýšenou aktivitu. I mnozí z těch, kteří během roku neměli čas či příležitost, třeba pro značnou vzdálenost, přicházejí k hrobům svých předků, aby jim věnovali tichou vzpomínku.

 Kytička, věneček či zapálená svíce má vyjádřit, že jsme nezapomněli, že si vážíme života svých nejbližších, které jsme tak dobře znali a kteří už mezi námi nejsou. V katolickém liturgickém diáři však můžeme nalézt poznámku: Vzpomínka na všechny věrné zesnulé. Jako evangelíci se nemodlíme za ty, kteří nás na věčnost předešli. Nevěříme v očistec jako katolíci. 

Smrti jsme porozuměli jako definitivní tečce za pozemským životem, se všemi jeho starostmi, slabostmi, usilováním, úspěchy i prohrami či nezdary. Ten kdo zemřel odpočívá v pokoji, aby byl jednou, v Bohem daném okamžiku, vzkříšen k životu v nebesích. Avšak Písmo nám připomíná celou řadu věrných služebníků a služebnic, kteří mohou být našimi vzory. Právě v těch nejroztodivnějších situacích, které s sebou život nese, můžeme věnovat pozornost jejich svědectví. 

Nevěříme, že sebevýznamnější postava starého či nového zákona má moc se za nás u Boha přimlouvat, protože tím jediným prostředníkem je pouze Ježíš. Ten, jenž se stal zároveň člověkem a zároveň Bohem, ten který ze své nebeské blaženosti sestoupil mezi nás lidi a byl poddán všem pozemským bídám. Ten, jenž nám byl ve všem podobný, kromě hříchu. Tedy ti, jenž zesnuli, nemají nijakou možnost napravit to, co se jim nepodařilo, či to, co zanedbali, anebo podcenili. My všichni však tu příležitost máme. A proto ji využijme. 

 Jako křesťané věříme tomu, že život je dar. Dar od Pána Boha. Jednomu každému z nás byla dána příležitost užívat Božích darů, těšit se ze stvořené přírody a také ze společenství s druhými lidmi. A za tento dar jsme odpovědni.

Lidé v dnešní době dokáží udělat mnoho obdivuhodných věcí. Dokáží třeba na fotografii zachytit člověka tak, že vypadá jako živý, anebo z videozáznamu promítnout člověka s jeho charakteristickými pohyby i slovy, i když je již dávno mrtev. Lidé dokáží udělat, v podstatě cokoliv, co vypadá j a k o  živé. Ale přesto nedokáží život vytvořit.  Je tomu tak proto, že život není lidským výrobkem, protože život je darem od Boha.  

Jak tedy žít, abychom se svým životem nakládali co nejlépe? Zeptáme- li se jeden druhého, co považujeme za nejdůležitější, bude znít odpověď téměř jednohlasně: být šťastný, být spokojený.
Štěstí, co je to štěstí, ptá se klasik a kdo viděl film Cesta do hlubin študákovy duše, ví, že štěstí je muška jenom zlatá.…A my všichni,​​​ kdo čteme noviny, sledujeme televizi a jiná média taky víme, že štěstí, to je super auto, životní pojištění, stavební spoření, dobře placené zaměstnání, výhra v loterii a v neposlední řadě i dobří známí ve zdravotnictví. Tak nějak se to jeví na první pohled. 

Pak se vám ale stane, že zas jednou někam spěcháte a proti vám ruku v ruce s úsměvem na rtech se pomalým krokem belhají stařeček se stařenkou. Nevypadají stoprocentně zdravě a už vůbec ne bohatě, ale způsob, jakým se drží za ruku a jak pohlížejí jeden na druhého, vás donutí se zastavit a dívat se za nimi… a v tu chvíli byste klidně měnili. Asi mi dáte za pravdu, že relativita štěstí nespočívá ani tak v jeho přelétavosti, jako spíš v jeho zakořeněnosti. Zakořeněnosti kdesi hluboko v našem nitru, hluboko v nás, kde ho poryvy času, smůly, inflace a kdoví čeho nezničí. 
Bez ohledu na reklamu, výzkumy ukazují, že pocit štěstí nemá co do činění se zvýšením životní úrovně. Pocit štěstí naopak vyvolává soužití s druhým člověkem. Mezi vdanými a ženatými je počet „velmi šťastných“ jedinců o 15% vyšší než mezi svobodnými. 
Dále je pocit štěstí až překvapivě propojen se vztahem k Bohu. Mezi věřícími je dvojnásobek „velmi šťastných“ lidí oproti nevěřícím. 

Co se týče štěstí, dopouštíme se obvykle jednoho zásadního omylu: zaměňujeme totiž důsledek za příčinu. Z průzkumu nevyplývá, že by přátelští, pozorní a tolerantní lidé byli šťastní. Je tomu naopak: šťastní  lidé jsou méně nepřátelští, hodnější, pozornější, a pozor- také méně náchylní k nemocem! Takže 
jestli si říkáte, tenhle je šťastný, protože je zdravý, může to být ve skutečnosti právě naopak: je zdravý, protože je šťastný. 

A jak tedy být šťastný? Jak se třeba ještě v osmdesáti držet s manželkou za ruku a opírat se o společnou hůlku bez ohledu na odcházející zdraví a nikdy nedosažené bohatství? Všelék, asi nezná nikdo. Ale jestliže věříme, že Bůh ho zná, naše šance se zvyšují.  A dokážeme-li opravdu upřímně odpouštět všem těm, kteří se proti nám provinili, či nám jakkoliv ublížili, pak v nás bude moci štěstí zakořenit. 

Milí přátelé, tyto dny nejsou jenom vzpomínkou na ty, jejichž lhůta se naplnila. Jsou také připomenutím, že rovněž my, jednou, dříve či později, budeme z tohoto světa odvoláni Pánem života  i smrti. A až se tak stane, co za námi zůstane? Jak se budeme před Božím majestátem obhajovat? Nač se ze svého pozemského života budeme odvolávat? Co jsme učinili středem svého snažení, oč usilujeme? Co jsme učinili tak mimořádného, že se lišíme od těch, kteří nepoznali Spasitele Ježíše Krista? 

Jistě jsme každý slyšeli jméno Šalomoun. Byl to moudrý král, mezi jehož nejznámější výroky patří tento: Marnost! Naprostá marnost! Všechno je marnost! 

Když si přečteme celou knihu Kazatel, právě tu, ve které Šalomoun tolik běduje a naříká, zjistíme, že na tom jeho nářku něco je. Tento převelice moudrý muž zjistil, že i moudrost je marnost. Byl bohatší než si vůbec umíme představit, ale zjistil, že i bohatství je marnost. Vlastnil více budov než kdekterý dnešní milionář, ale nakonec i tohle vlastnictví prohlásil za marnost.

A tak to jde dál a dál.  Král Šalomoun vyjmenovává další a další věci, které jsou podle něj pouhá marnost, že už nezbývá skoro nic, co by mělo pro člověka smysl.  Je to dost depresivní. Jestliže je všechno marnost, co teď?

Mluvili jste někdy s někým, kdo je velmi vzdělaný a přitom nešťastný? Bohatý, ale smutný? Talentovaný, ale v depresích? Krásný a přitom odmítaný?

Co způsobuje, že se lidé takto cítí? Objevili pravdu, kterou popisuje Šalomoun: Život (a vůbec nezáleží na tom, jak hodnotný a šťastný se zdá být) - vede k prázdnotě, chybí-li v něm Bůh.

Když přeskočíme až na konec knihy Kazatel, najdeme tu verš plný naděje, ve kterém se píše:  Pamatuj na svého Stvořitele  (12,1) a další: Boha se boj a jeho přikázání zachovávej; na tom u člověka všechno závisí (verš 13.). 

Dejme tedy svému životu pravý smysl tím, že v každém dni, v každé hodině i v každém vztahu bude středem našeho zájmu Bůh. Nebojme se vrátit ke kořenům své kultury, nestyďme se modlit a spoléhat na Boží pomoc a vedení. Vždyť Bůh poslal svého Syna Ježíše, aby nám ukázal, jak máme žít. Aby nám ukázal, co je v našich životech podstatné a co přetrvá navěky. 

Podobná slova, jako moudrý král, pronesl o téměř tisíc let později samotný Ježíš. Svým učedníkům řekl: Blaze těm, kteří slyší slovo Boží a zachovávají je. (L 11,28)

Člověče, křesťane, chceš být šťastný? Pak zde máš návod jak jej dosáhnout. Slyšet Boží slovo, to je základ. Jestliže je neslýcháme či nečteme, vlastně neznáme a nepoznáváme Ježíše. K evangelické zbožnosti kdysi patřila dobrá znalost Písma. Ruku na srdce: jak je to dnes? Mohli bychom se označit za písmáky, za ty, kdo Bibli znají?

To druhé, k čemu jsme vybízeni, je praktický dopad čteného či slyšeného. Samotná znalost Božího slova neznamená nic, pokud nevede k novému životu, k životu v lásce, milosti a dopuštění podle vzoru a příkladu Ježíše Krista. 


My křesťané jsme o Bohu, jeho moci, moudrosti i lásce až dosud ve svém životě slyšeli již dost. Nezbývá nic jiného, než abychom si jeho působení začali více všímat a vděčně na ně poslušnou a pokornou vírou odpovídali. 


Na závěr bych rád citoval slova Tomáše Kempenského:

„Snaž se nyní žít tak,

abyses v hodinu smrti mohl radovat, a ne se bát;

nyní se nauč umírat, abys začal žít s Kristem.“Amen. 

Modlitba po kázání:


Vyznáváme, Pane Bože, že tak často žijeme z toho, co bylo, že se tak často vracíme k těm okamžikům našeho života, které se nám jeví jako šťastné a úspěšné. 


Tys nás však nepovolal pouze ke vzpomínkám. Odkrýváš před námi budoucnost, nabízíš nám svou blízkost.


Prosíme, Pane, pomož  nám smysluplně využívat každý okamžik nám tebou darovaného života a připravuj nás na to, že nás jednou z pozemské časnosti odvoláš. Amen. 
