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SPOLEČNÉ DĚKOVNÉ BOHOSLUŽBY V MOŘKOVĚ

120. výročí položení základního kamene evangelické školy
Písně:  442, Svítá 104, 672, Svítá 228, Svítá 239, Svítá 318, 550.
ČTENÍ: 1. Samuelova 7, 2-12 
TEXT: Až potud nám Hospodin pomáhal. 1. Sam 7,12

Vážení přítomní, toto naše shromáždění se koná v modlitebně, jejíž základní kámen byl položen před 120i lety.  Je to dlouhá doba, kterou si vlastně vcelku ani neumíme představit. 


Asi před měsícem se mi do rukou dostal zajímavý článek, ve kterém se mluvilo také o této době. Prý 120 let je teprve čas, kdy je možno objektivně, tedy bez nějakého osobního zaujetí, hodnotit. Jak historické události, tak závažná rozhodnutí státníků, a podobně. 
Přemýšlel jsem nad tím. A dospěl jsem k závěru, že právě takové doby je potřeba, aby to hodnocení bylo nestranné. Normálně máme totiž tendence stranit svým blízkým, poddávat se emocím, které chováme vůči lidem, které známe, jsou našimi příbuznými, známými, nebo nám milými či naopak které v oblibě nemáme nebo jsou vůči nám v nějaké opozici. 120 let je doba, ke které už nemáme osobní vztah. Vystřídalo se několik generací, přičemž každá další je víc a víc neutrální, tedy bez nějakých osobních vazeb či zájmů. Po 120 letech však chceme vzpomenout na ty, kteří nám jsou sice většinou už bezejmenní, avšak jejichž práce tu zůstala a slouží nám a snad bude sloužit i dalším generacím. 


Bruno Ferrero, mě milý autor zajímavých článků, napsal jednou příběh, který nese název Podvodník:
Jeden stavbyvedoucí pracoval po dlouhá léta velké stavební společnosti. Jednoho dne dostal příkaz vystavět ukázkovou vilu podle projektu, který mu bude nejvíc vyhovovat. Mohl si vybrat i místo, které chtěl, a nemusel hledět na výdaje. Hned se pustil do práce. A protože si myslel, že na slepé důvěře zaměstnavatele vydělá, nakoupil nekvalitní materiál a zaměstnal nepříliš dobré dělníky, aby na materiálu a na mzdách ušetřil peníze, které pak šly do jeho kapsy. 


Když byla stavba u konce, stavbyvedoucí odevzdal klíč k vile řediteli své firmy. 
Ředitel mu ho s úsměvem vrátil a potřásl mu rukou. A řekl: "Tato vila je dar pro vás, protože vám chceme projevit svou úctu a vděčnost za vykonanou práci."


Jaké muselo být zděšení toho stavbyvedoucího, když slyšel tato slova! Musel se bít do hlavy a říkat,  to sem to ale hlupák. Že jsem to nevěděl dřív. Panečku, dokážeme si představit, jak by si asi počínal hned na začátku, kdy by ale věděl, že vila, kterou staví, bude jednou jeho. to by jistě na ničem nešetřil, vybral by nejlepší specialisty, odborníky, a také nejkvalitnější materiál a nejluxusnější vybavení. Ale teď? Zbyly mu tak oči pro pláč. Nemohl jít za ředitelem a povědět mu: Víte, v tom případě bych chtěl ještě něco vylepšit. To by mu neprošlo. 


My dnes po 120 letech víme, že mořkovští stavitelé stavili dobře. Stavěli školu, tenkrát sotva mohli tušit, že bude mít tak krátké trvání. Nemohli snad ani tušit, že ta budova bude jedou sloužit zdejší kazatelské stanici. Ale stavěli dobře, zodpovědně. A my jsme za to vděčni jim a samozřejmě i Pánu Bohu, který celou stavbu inicioval a viděl mnohem, mnohem dál, než tenkrát ti všichni.

Až potud nám Hospodin pomáhal. To jsou slova Písma, které jsme dnes slyšeli v příběhu o Samuelovi. Bohem vyvolený národ ztratil truhlu smlouvy, nebo jak jsme četli  schránu. Ta truhla smlouvy byla jakýmsi potvrzením toho, že Hospodin svůj lid miluje. Že mu na něm záleží. Že mu není lhostejné, jak žije. 


V jejích útrobách bylo skryto Desatero. Tedy deset rad či doporučení, která Bůh vydal prostřednictvím Mojžíše svému vyvolenému národu. Desatero, které má být vodítkem či jakýmsi návodem, jak žít. Každý Izraelec tenkrát věděl, jak se má chovat vůči Bohu i vůči svému bližnímu. Vždyť Hospodin jim dal tato doporučení, aby se jimi řídili, aby vedli svůj život  zodpovědně a v nesobecké lásce. 


A pak se jednou stalo, že o truhlu smlouvy přišli. Naivně se domnívali, že jim tato dřevěná schrána zajistí vítězství v bitvě. Ve skutečnosti místo na svého Panovníka spoléhali na dílo svých rukou. Proto prohráli a truhla smlouvy se ocitla v rukou pohanských nepřátel. 


Co mě udivuje je skutečnost, že tento stav trval dvacet let. Celou tu dobu se Izraelci tvářili, že jim nic nechybí. Asi přestali se svým Bohem počítat, nepřemýšleli, proč by měli být jeho vyvoleným lidem. 


Až po 20i letech čteme, že celý izraelský dům zatoužil po Hospodinu. Něco se změnilo. Nějak jim došlo, že Hospodina ve svém životě potřebují, že chtějí žít podle jeho příkazů, že mu chtějí sloužit. A tak se svěřili Samuelovi, o kterém věděli, že si ho Bůh vyvolil. A ten jim dal radu: Jestliže se chcete celým srdcem obrátit k Hospodinu, odstraňte ze svého středu cizí bohy, upněte se srdcem k Hospodinu a služte jenom jemu. On vás vysvobodí z rukou pohanů. 


Všimněme si dobře, že Samuel neříká: Já to domluvím, já to za vás vyřídím. Ani jim hned neříká: já se za vás budu modlit. Nejprve mají sami v sobě učinit rozhodnutí. Položit si otázku: chci se celým srdcem obrátil k Hospodinu? 

A tento Boží povolaný jim hned dává radu co pak. Odložit všechny ostatní bohy, vyčistit své srdce a sloužit Hospodinu. To nebylo jen tak. Ono to vyžaduje důkladnou sebereflexi, tedy zkoumání sama sebe. 
Rozhodnout se pro Hospodina znamená uvědomit si, že On nejenom vidí, co dělám, nýbrž že svatý Bůh vidí a vnímá i to, proč to dělám. Jemu i všechny mé - naše pohnutky jsou zřejmé. To, co skryjeme před druhými, před ním odhalené. Tedy, člověče, ty se rozhodni. Chceš-li  následovat Hospodina, dej to tímto způsobem najevo.  A lid tuto podmínku přijímá. Proto ten Boží služební svolává shromáždění do Mispy, aby se za ten nově se duchovně probudivší národ modlil. 

Nepřátelé to však nechápou. Myslí si, že se Izraelci připravují k boji. A nejlepší obrana je útok. Proto se Pelištejci rychle sešikují a vyrazí do boje jako první. Snad doufají v moment překvapení. Jenomže tentokrát Hospodin své věrné podrží. Vidí jejich niternou touhu následovat Jej a sloužit jen Jemu. Už nespoléhají jako kdysi na své ruce i dobře propracovanou taktiku. Nyní se obracejí k němu. A proto zasáhne.


Četli jsme: Ale Hospodin onoho dne zahřměl mocným lasem proti Pelištejcům a uvedl je ve zmatek. Byli před Izraelem poraženi. Vůbec nevíme, co se to stalo. Nemusí nás to však trápit, protože to není důležité. 


Podstatné je, že se Hospodin postavil za svůj lid ve chvíli, kdy viděl touhu a ochotu svého lidu podřídit se bez podmínek svému Bohu. Nepřátelé byli poraženi. A Samuel, aby se na to podivuhodné vítězství nikdy nezapomenulo, postavil jakousi kamennou mohylu, památník, který měl navždy sdělovat: 


Toto je kámen pomoci: Až potud nám Hospodin pomáhal. 
Jinými slovy: Tento kámen nám připomíná, že nás Hospodin ochránil. A my budeme v závěru bohoslužeb zpívat píseň, která na tato slova navazuju: Až potud nám pomáhal, pomůže i dále. 

Ten biblický příběh si dnes připomínáme proto, abychom nezapomněli na Hospodina. On to byl, kdo požehnal tehdejším aktivitám, On to byl, kdo všechny ty, kdo o tuto stavbu pečovali, shromažďovali se žehnal. 


Ale my nemůžeme jenom hledět do minulosti. Nechceme si jen připomínat věrnost jedné generace těch, kteří se dali oslovit evangeliem a vnímali puzení Ducha svatého, aby postavili školu pro ty, kteří se v ní budou vzdělávat. 


I my se musíme ptát, jakou stopu zanecháme v tomto světě. Svým životem, svým působením. Nalezneme dost odvahy, jako třeba ti naši předci před víc jako stoletím, abychom se pustili do něčeho nového? Budeme ochotni obětovat svůj čas i peníze? Své schopnosti a nadání pro to, aby naši současníci mohli evangelium o Boží milosti a lásce slyšet a vstřícně na ně reagovat? 


 Nalezneme dost odvahy, abychom se docela konkrétně modlili  za ty, kdo na Hospodina zapomněli, anebo se tváří, že jej nepotřebují? 


Ptám se proto, že stavět školu ani modlitebnu tady v Mořkově nemusíme. Ta budova tu stojí. Jistě by bylo dobře, kdyby dál sloužila svému účelu a jistě bychom si také přáli, aby se zde scházeli Kristovi vyznavači a bylo zde vždy plno. 


Když my tedy stavět nemusíme, co tedy budeme dělat? Budeme něco dělat? Odpověz si však každý sám a za sebe! Amen. 
MODLITBA PO KÁZÁNÍ:

Hospodine, děkujeme Ti, že ses nám dal poznat. Děkujeme za Tvého Syna Ježíši, který nám nabídl nový život a spásu našich životů. A také děkujeme, že nám připomínáš, jaké je naše poslání v tomto světě právě dnes. Pomoz nám tedy, abychom Ti byli věrní, i když se to dnes nenosí. 

Dej nám moudrost a sílu, abychom kolem sebe šířili naději, pokoj a lásku a nikdo nám nebyl lhostejný. Amen. 
