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1. adventní
Písně: 442, Svítá 223, Proto se Ježíš narodil, 690, 176. Čtení: Lukáš 1, 67 – 79
Text:  (Jeremjáš 23, 5 – 6) 
„Hle, přicházejí dny, je výrok Hospodinův, kdy Davidovi vzbudím výhonek spravedlivý. Kralovat bude jako král a bude prozíravý a bude v zemi uplatňovat právo a spravedlnost. 

V jeho dnech dojde Judsko spásy a Izrael bude přebývat v bezpečí. A nazvou ho tímto jménem: ‚Hospodin – naše spravedlnost‘.“
Kázání:
Milí bratři a milé sestry, prvá rozžatá svíce a krásný adventní věnec symbolizují začátek nového církevního roku. Staré skončilo, nové se začalo. Proto začínáme dnešní kázání nadějným výhledem Božího posla Jeremiáše: „Hle, přicházejí dny…“


To je prorocké slovo. Slovo pro současnost o budoucnosti. Avšak s trochou napětí. Něco jako je předpověď počasí: v nadcházejících dnech bude ubývat oblačnosti, vyjasní se a bude svítit sluníčko. Je tu jakýsi odhad, ale neříká se, jak to přesně bude. Asi by se nám většinou líbilo, kdyby nám někdo řekl, co je před námi. Pěkně bychom se připravili a nenechali se překvapit ničím neočekávaným. Ani člověkem ani událostí, protože bychom dopředu věděli, kdo k nám přijde a co po nás bude chtít. Ničím a nikým bychom se nedali zaskočit. 


Jenomže ten dávný muž přichází s něčím naprosto jiným. Jeho poselství se netýká toho, co vnímáme svými smysly, co vidíme, slyšíme, anebo čeho se můžeme dotýkat. Starověký prorok upíná svůj pohled k Hospodinově spáse, která přichází. Od narození Božího Mesiáše v judském Betlémě bude Jeremiáše dělit ještě více než celé půltisíciletí, ale prorok jeho spásu vyhlíží v nezdolné naději a jistotě.


Jakoby to už bylo blízko, jakoby už už přicházelo to nové, krásné. Jeremiáš se na to nejen těší, on tím už dokonce žije teď. Staré končí, nové začíná. Je to sice ještě daleko, ale už je to tady. 

V dnešní době však konec starého a začátek nového kalendářního roku vnímáme úplně jinak. Konec občanského roku bude plný finančních uzavírek a ekonomických výkazů všeho druhu. A také nejrůznějších zpráv a hodnocení. 

 
Všechno se musí dokonale, kompletně a úplně uzavřít, aby se to od prvního opět mohlo otevřít a rozjet. Ale jen dočasně. Pouze na dvanáct měsíců. Potom zase šlus, pauza, konec.


Prorok Jeremiáš nám však ukazuje jiný pohled. Jeho výhled sahá dál než na poslední stránku nového kalendáře. Jeremiáš vyhlíží přicházející záchranu. Netrápí ho, že nezná přesné datum, na které by 
mohl do svého diáře zapsat heslo „Boží spasení“. Dívá se dopředu a s nadějí hledí na „přicházející dny“.

Lidský život nelze zaškatulkovat do přihrádek čísel kalendářních roků. Navenek to sice děláme, ale vypovídající hodnotu to vůbec nemá. Formování našich postojů, zrání osobnosti, nabývání moudrosti, růst víry i upevňování životních názorů nemůžeme napasovat na nějaké konkrétní datum či roční uzávěrku. 

Nikdo si nemyslí, že by k poslednímu prosinci roku xy získal svou životní moudrost. To nejdůležitější v našem životě probíhá postupně, pozvolna a průběžně. Nejdůležitější věci v životě se nedají ohraničit přesnými kalendářními údaji. 

Stejně je to i s nadějí na přicházející spásu. „Hle, přicházejí dny, je výrok Hospodinův, kdy Davidovi vzbudím výhonek spravedlivý,“ píše prorok Jeremiáš. 

Dny přicházejí… Nastává doba nové naděje. Nastává epocha, v níž lidstvu přijde záchrana. Všimněme si dobře, Jeremiáš ještě nic nevidí, neprožívá, ale tu naději má. Vždyť tu zprávu přijal jako zprostředkovatel přímo od Boha. Už se to děje. Už se to připravuje. I když to ještě není vidět!

Jeremiášovi současníci však svému prorokovi moc nerozumí. A ani se jim vlastně nedivíme. Doba je zlá a sami si uvědomují, že dny samostatnosti Jeruzaléma už jsou pomalu sečteny. 

Babylonské vojsko brzy udělá tečku za hradbami „věčného města“. S Božím vyvoleným národem to vypadá bledě. Nezdá se, že by pro něj bylo nějakého úniku, kličky, která by jej vymanila z obrovské přesily, která se na něj v podobě pohanů valí. 


Naděje, kterou prorok vidí přicházet, je však zcela jiného rázu než jsou vůbec schopni očekávat. Hospodin nechce svému lidu sdělit, že jim posílá armády nebeských zástupů, s jejichž pomocí vyhrají nevyhnutelnou bitvu. 

Boží lid žije přítomností. Svými starostmi, obavami a strachy. Obavy o budoucnost svou i svých dětí jim nedovolí spát klidně. Babyloňané jsou za dveřmi, tak jak to vlastně s námi je. Jak to vlastně Hospodin myslel, když si nás vyvolil za svůj privilegovaný národ? 


Podobně to kolem sebe vidíme i dnes. Naši současníci žijí přítomností a tu a tam si položí otázku, ne typu: jaká bude budoucnost?  Ale spíš lamentují v obavách: Co nás ještě čeká? Jak tady budou žít naše děti? V tom světě, a dokonce na tom starém kontinentě, kde si už jeden nemůže být ničím jist?


Teroristé, ti nám pijí krev. Jak je zastavit? Jak se proti nim bránit? A ti běženci, ti nás tady za chvíli zaplaví a přinesou sem své zvyky, své náboženství a my se tu za chvíli budeme krčit a nebudeme moci ani projevit svůj názor. Až tak někteří z našich současníků vnímají současné dění v naší blízkosti. 

 To, že dnešní nedělí začíná nějaký církevní rok, ví jen málokdo. I my sami více vnímáme ten kalendářní, občanský rok. Věci, které se dají spočítat, vykázat, naplánovat a ohraničit jsou pro nás daleko lépe pochopitelné. To, že prvním lednem začíná nové zdaňovací období, chápeme daleko lépe než jakékoli duchovní úvahy.


Právě proto je velice dobré, že církevní rok začíná jindy, než rok kalendářní. Před Pánem Bohem nemusíme dělat roční zúčtování svých duší. Nemusíme vykazovat počet nedělí strávených v kostele či vypočítávat daň přidané hodnoty naší víry. Naopak! 

Na začátku adventu slyšíme opět a znovu o naději, která nám v běhu všedních a opakujících se dnů pomalu vybledává. Cílem našeho snažení není lepší procentuální nárůst za další kalendářní období, ale cílem je naděje dnů, které přicházejí.


Přemýšlení nad začátkem nového církevního roku se netočí okolo toho, co jsem udělal já – ale kolem toho, co pro mne udělal a ještě udělá Pán Bůh. Proto už stará církev začínala advent právě těmito Jeremiášovými slovy.


Přicházejí dny, kdy můžeme vyhlížet spásu. Přes všechny starosti, kterými se denně musíme zabývat; přes všechno trápení, které musíme zažívat; přes všechnu rutinu, která nás dennodenně otupuje můžeme a máme vyhlížet Boží záchranu. 

Hospodin „vzbudí výhonek“, píše Jeremiáš. A z toho malého výhonku vyroste veliká záchrana pro všechny národy. 


Za pár týdnů si budeme připomínat Ježíšovo narození v Betlémě. Boží Syn, Mesiáš, přišel do našeho světa jako malé, bezbranné miminko, ale když dospěl, vzal na sebe kříž vin celého lidstva. 

Právě na něho se vztahuje to Jeremiášovo proroctví, když říká: Kralovat bude jako král a bude prozíravý a bude v zemi uplatňovat právo a spravedlnost. V jeho dnech dojde Judsko spásy a Izrael bude přebývat v bezpečí.

Ježíšovým narozením dostává Jeremiášova naděje konkrétní kontury. Už smíme vědět, v čem ta naše lidská záchrana spočívá. Ne v naší aktivitě, vynalézavosti, či dokonce zbožnosti. Ne v tom, co jsme vykonali, nebo chtěli vykonat. Ne v tom, co jsme si usmysleli a dotáhli nebo nedotáhli do konce. 

Ta naše naděje spočívá v tom, že Bůh sám se rozhodl  připravit nám záchranu. To On jedná. A to jeho jednání není vůbec v ničem závislé na nás, ani na Tobě ani na mně. To On - Bůh vstupuje do našich životů prostřednictvím nejrůznějších vlivů a okolností a i pod jejich vlivem nám připomíná: 

Člověče, nezapomeň, v čem spočívá smysl života: Nezapomeň na mou lásku. Nezapomeň, k čemu jsem Tě tady do tohoto světa postavil.  

Ovšem i dnes, po dvou tisících letech, stále vyhlížíme přicházející spásu, která zachrání celý svět. A právě advent je dobou, kdy si připomínáme Kristův příchod do našeho světa a ovšem i do našich životů.


„Hle, přicházejí dny, je výrok Hospodinův, kdy Davidovi vzbudím výhonek spravedlivý. Kralovat bude jako král a bude prozíravý a bude v zemi uplatňovat právo a spravedlnost. 

V jeho dnech dojde Judsko spásy a Izrael bude přebývat v bezpečí. A nazvou ho tímto jménem: ‚Hospodin – naše spravedlnost‘.“

Druhý Kristův příchod je stále blíž, rok za rokem, den za dnem. Boží Syn přichází, aby se definitivně ujal vlády nad stvořením. Z toho se radujme, této zvěsti podřiďme i my svou životní naději. Amen. 
Modlitba po kázání:


Pane Bože, děkujeme Ti, že se nemusíme utápět ve svých zklamáních či neúspěších. Děkujeme, že můžeme mít naději pro budoucnost i pro přítomnost. 

Pomoz nám žít tak, abychom pamatovali na ty, kdo naši pomoc, lásku i naději potřebují. Amen. 
