své dílo, které v našem sboru, zde mezi námi má. A že si i nás, všelijak nestatečné a nestálé a nespolehlivé a zklamávající použije k tomu, abychom byli nositeli pokoje, snášenlivosti, nositeli víry, naděje a lásky. Budeme o to svého Pána prosit. Budeme k němu volat, aby se v tomto našem sboru rozrostlo vzájemné porozumění, aby utichly rozpory, abychom měli k sobě blíž, abychom dovedli jeden druhému naslouchat a jedni druhých nést břemena. 

Buďme lidmi víry, té víry, která přemáhá svět, buďme lidmi naděje, té naděje, která nezahanbuje. Buďme lidmi lásky, té lásky, které všeho trpělivě čeká. Buďme nositeli všeho dobrého a buďme příkladem, aby svět poznal, komu jsme uvěřili. To nechť je při nás, a to nechť nás vede do příštích dnů. 

Proto odpovězme i my tak, jak odpověděl lid Jozue: „Hospodinu, Bohu našemu sloužiti a hlasu jeho poslouchati budeme.“ (Jozue 24,24)        Miroslav Merenda

sborová shromáždění:
 9.12. 18.00 ve Staré škole v Hodslavicích - vystoupení profesionálního mima 

se zpracováním některých biblických příběhů
12.12.18.00 jak se žije v Peru - obrazem i slovem
13.12. 3. adventní neděle


     9.15 hod.dětská vánoční besídka v Hodslavicích 
17.12.   9.30 bohoslužby s vysluhováním Večeře Páně v DPS v Mořkově
17.12. 17.00 uprchlíci - pohled ji jiné strany -  Mořkov
20.12. 4. adventní neděle 

       9.15 dětská vánoční besídka v Mořkově
20.12. 18.30 koncert v kostele v Hodslavicích 


- vystoupí pěvecké sdružení z Kopřivnice
24.12  Štědrý večer 16.00 vánoční bohoslužby  v kostele v Hodslavicích
     25.12. Narození Páně s vysluhováním Večeří Páně: 


  8.00 Mořkov;   9.15 Hodslavice; 
10.45 Straník

27.12. 9.15 dětská vánoční slavnost ve Straníku 

31.12. 16.00 děkovné bohoslužby k ukončení roku v Hodslavicích
1.1.16  novoroční bohoslužby s vysluhováním Večeře Páně

Mořkov 8.00 hod.; Hodslavice 9.15 hod.
3.1.16 bohoslužby první neděli v roce 2016

 Mořkov 8.00 hod., Hodslavice 9.15 hod., Straník 10.45 hod.

Farní sbor Českobratrské církve evangelické 742 71 Hodslavice 96

web: www.hodslavice.evangnet.cz; číslo účtu: 1765704389/0800

- farář Lubomír Červenka; mobil: 777 804 340; 
e-mail: hodslavice@evangnet.cz


· kurátorka Libuše Palacká; mobil: 731 845 311; e-mail: libuse.palacka@centrum.cz
Toto číslo Evangelického hlasatele dostáváte zdarma. Prosíme, pamatujte, že jeho vydání zdarma není!  
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vánoční zamyšlení


Anděl Páně řekl Josefovi: „Marie porodí syna a dáš mu jméno Ježíš; neboť on vysvobodí svůj lid z jeho hříchů“. Matouš 1, 21


Říká se, že vánoční svátky jsou vůbec těmi nejkrásnějšími dny v celém roce! Snad ani není člověka, který by se na ně netěšil. Slavnostní atmosféra kolem nás a hlavně doma, emoce, přípravy, rozmanitá doufání a setkání, dobré jídlo, pohoda a třeba i pohádky či trochu dobrého pití, to všechno nás nějakým způsobem poznamenává a budí v nás nejrůznější očekávání.   


Slova Písma svatého nám  však připomínají vlastní smysl těchto dnů. Proto je čteme, abychom pro všechny ty naše zvyky a tradice nezapomněli na to nejpodstatnější. Totiž, že těžiště Vánoc nespočívá v tom, co připraví člověk. 

Anděl Páně řekl Josefovi: Marie porodí syna a dáš mu jméno Ježíš; neboť on vysvobodí svůj lid z jeho hříchů“. 

Anděl Páně, tedy nebeský posel, přichází za Josefem, který byl zasnouben s Marií. A přináší poselství, které změní nejen životy těchto dvou mladých lidí, nýbrž celého světa. Boží vyslanec se objevuje ve chvíli, kdy to skoro nikdo nečeká. A už vůbec Marie s Josefem. Copak by je někdy vůbec mohlo napadnout, že Bůh si vyvolí pro uskutečnění své vůle právě je?  


O Josefovi toho moc nevíme. V evangeliích je líčen jako prostý, tichý a skromný muž, který se dostal ne vlastní vinou do velmi těžké situace. Jeho rodový původ – pocházel z Davidova rodu – tuto situaci ještě více vyhrotil. Ve vší počestnosti se zasnoubil s dívkou Marií a ta mu na jeho lásku odpoví takovou zradou! Je těhotná, ale on není otcem! Taková hanba, taková potupa! 


V té době bylo zvykem takové ženy kamenovat. Nebyl to jenom trest za nevěru, ale tím činem se – v tomto případě snoubenec – očistil od podezření. Josefovo rozhodování nebylo snadné. Byl však nejenom mužem spravedlivým nýbrž i laskavým. A proto Marii neodsoudil.  Místo toho se s ní chtěl v tichosti rozejít. Jako zbožný muž i tento problém předkládá Bohu a On mu na jeho prosbu odpovídá. Tak nás všechny může Josefův příklad povzbudit právě v těžkých životních situacích, do kterých se dostaneme třeba i ne tak docela vlastním přičiněním. Nehledejme vždycky viníka a nesnažme se jej usvědčit, že může za všechno, co nás v tuto chvíli trápí a přidělává nám starostí.  

Prosme Pána Boha, aby nám ukázal, proč to všechno přichází a očekávejme, že nám dá poznat význam své Boží výchovné metody. Jako Josef třeba pak i my porozumíme, proč náš život vede jakoby klikatými cestičkami. Jako Josef pak, i my, na konci toho složitého období pochopíme, k čemu to všechno bylo vlastně dobré, jaké to mělo význam. 


Josefův pohled na celou věc je nyní změněn. Přestože se on na Mariině těhotenství nepodílí, vtahuje jej anděl Páně do příběhu toho teprve formujícího se života. Josefe, ty jsi součástí toho, co se děje. Já s tebou počítám. Nerozejdeš se s Marií, protože toto je moje dílo. Stůj při ní, protože vy oba jste součástí mého plánu. 


Všimněme si, prosím, dobře té proměny. Nejprve se Josef chce s Marií rozejít. Nyní je mu sděleno, že tato varianta jeho uvažování je nesprávná. Bůh mu určuje, co má dělat. On naslouchá a posléze tak i činí. Anděl Páně řekl Josefovi: Marie porodí syna a dáš mu jméno Ježíš; neboť on vysvobodí svůj lid z jeho hříchů“. 


A ještě k tomu jménu. Jména, se kterými jsme se během svého života setkali, jsou naprosto různá. Některá docela běžná, některá přímo legrační, komická. Některá jména jsou ovšem velice krásná, zvučná a ovšem i slavná. My křesťané však víme, že tím největším jménem, jménem nad každé jméno, je Ježíš. 

Ježíš – to jméno v hebrejštině znamená „Bůh s námi“. Kdykoliv je vyslovujeme, připomínáme si, že Bůh na nás lidi nezapomněl; že se k nám sklání; že mu nejsme lhostejní.  O Vánocích přemýšlíme o mnoha jménech – jménech lidí, které chceme podarovat, na které nechceme zapomenout – o jménech příbuzných, kamarádů, spolužáků, spolupracovníků, sousedů… 

Ale ze všeho nejvíc o Vánocích mysleme na našeho Spasitele – na Ježíše. Ne pouze na to bezbranné děťátko, které se narodilo v Betlémě. Nýbrž na toho, který svůj život nepromarnil, zemřel na Golgatě a třetího dne vstal z mrtvých. 

Možná někdo z Vás řekne, to sem nepatří. To je velikonoční poselství. Prosím, přemýšlejme. Kdybychom zůstali pouze u zaslíbení, které bylo dáno Josefovi, anebo kdybychom zůstali pouze u jesliček v Betlémě, nevynikla by velikost té úžasné zprávy, kterou si tu připomínáme. 

Děťátko, které se má narodit, je nadějí. Anděl Páně oznamuje, že to není obyčejné těhotenství, že to není obvyklý způsob lidského rození. 

Bůh je tu u díla. I chlapeček, který se narodí, bude Božím dílem. My dnes, s odstupem mnoha staletí, můžeme pozorovat, že Bůh svá zaslíbení ve svém Synu Ježíši Kristu naplnil. Díky Bohu za to, že se na jeho slovo můžeme spolehnout!

A tak Vám všem přeji, aby se Vám letošní vánoční svátky nestaly jen připomínkou těch betlémských událostí. Přeji Vám především, abyste vnitřně přijali, že tento Ježíš přišel do tohoto světa právě kvůli Vám, a to je kvůli mně, tobě, tamtomu i tamté.  

Přišel, aby změnil náš život, dal nám novou naději, východisko do všech životních situací a otevřel nám výhled k Božímu království, které připravil. 
Bůh v Ježíši Kristu vstupuje mezi nás. Přivítejme Ho s otevřeným srdcem!

MOŘKOV - 120. výročí položení základního kamene modlitebny - 8.11.2015


Celý tento den je oslavou díla rukou i ducha, modlitebního úsilí a Božího požehnání. Vzdáváme dnes hold našim předkům, jejich práci, jejich starostem a jejich obětavosti. Avšak především vzdáváme za to vše dík Pánu Bohu. 


Brzo však i dnešek zapadne do minulosti a s námi půjde dál přítomnost současných dnů se svými radostmi, starostmi a povinnostmi. Obraťme proto na chvíli svou pozornost na to, co je dnes, co je nyní, v této současné době a aspoň trošičku nehlédněme do budoucnosti. 


Náš českobratrský evangelický sbor Hodslavice, jehož součástí je tato kazatelská stanice Mořkov, chce být společenstvím božího lidu, lidu, který je si vědom toho, že ej zde proto, aby na prvním místě oslavoval Pána Boha. 
Spoléhání se na Boží pomoc, na Boží ochranu a na vedení Duchem svatým, chce být jeho úsilím a jeho cílem. Svá rozhodování, své starosti proto probojovává modlitbami. 


Ve sboru je hlouček těch, kteří se pravidelně schází k tomuto modlitebnímu boji. Pán se k jejich zápasu přiznává a dává svá požehnání. Staršovstvo se svým br. farářem se snaží o život ve sboru, který by byl v souladu s řádem Božím i s řádem církevním. 
Vždy se nám to nedaří. Lidská slabost, nepochopení a nedostatek pokory někdy sehrávají svoji úlohu. Nejsme proto sborem, v němž je všechno v pořádku. Víme o tom a trápí nás to. 


Na druhé straně jsou však věci, které jsou radostné a nadějné. Ve sboru je zdravá otevřenost, která pomáhá mnohé vyřešit. Sbor je příkladně obětavý a pracovitý. Dovede zvládnout náročné akce a má pochopení i pro potřeby jiných sborů. 

Každá doba má své problémy, své přednosti i zápory. Ta dnešní je asi plná všeho. Je v ní sice dostatek svobody, ale na druhé straně, je také plna toho, co je v rozporu s Božími přikázáními. Dnešní člověk je jako ta třtina klátící se větrem. Klátí se na všechny strany a nechává se strhávat tím, co je halasnější a líbivější. Je ovlivňován mnohým, co k nám přichází přes hranice a co není vždy to nejlepší. I my, pociťujeme tyto dopady. Zapomínáme na své vzory, na svou slavnou historii a málo z ní čerpáme. 

Přáli bychom si, aby na bohoslužby přicházelo více lidí, zvláště mladá a střední generace, přáli bychom si, aby v dětských shromážděních bylo ještě více dětí, abychom měli nadšenou mládež, aby naše biblické hodiny byly ještě početnější. Přesto nejsme z toho skleslí a nepropadáme beznaději. Zdá se, že to všechno, čeho se ve sboru nedostává, je na druhé straně vyváženo hloubkou, a to je velmi důležité podstatné. Věříme v sílu Boží lásky, která nakonec zvítězí. 

A jaké jsou naše výhledy do budoucnosti? Nechceme plánovat, nebudeme si stavět veliké cíle. Chceme vše v pokoře odevzdat do rukou Božích. Věříme, že náš Pán, přes naše nedostatky a naši lidskou mdlobu nenechá padnout 
