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Písně: 531, Svítá 277, 697, Svítá 371, 175.

 ČTENÍ: 1. Tm 6, 6-10 Slovo na cestu:

Je ovšem pravda, že taková zbožnost, která se umí spokojit i s málem, je vlastně obrovským bohatstvím. Konečně, nic jsme si na svět nepřinesli a nic si z něho neodneseme. Mělo by nám tedy stačit, že máme co jíst a co obléknout. Kdo však touží po bohatství, brzy v honbě za penězi začne užívat nepoctivých prostředků, které si ho osedlají a nakonec strhnou do zkázy. Kořenem všeho zla je totiž láska k penězům; mnoha lidem už zavřela cestu k Bohu a kolik trápení jim připravila! 

TEXT:  1. Tm 6, 11-12 Slovo na cestu:

Ty však (Timoteji), patříš Bohu! Vyhýbej se takovým věcem a usiluj o spravedlnost, zbožnost, víru, lásku, trpělivost a mírnost. Být křesťanem znamená vést neustálý duchovní zápas. Vlož do tohoto boje celé své srdce, abys dosáhl věčného života, ke kterému tě Bůh povolal. 
KÁZÁNÍ:


Milé sestry, milí bratři, někdy mám dojem, že máme v naší církvi přebohoslužbováno. Že slyšíme tolik sliv vzatých z Bible a tolik výkladů a kázání, že je nedokážeme zužitkovat, tedy ve svém životě zpracovat. 

Poslední den v roce není žádnou církevní slavností. Je uzavřením roku, který na svém počátku změnil svou poslední číslici, a my jsme si na to těžko zvykali. 


Pojal jsem to tedy dnes poněkud jinak, snad Vám to nebude vadit. Nejprve chci přečíst několik slov, které před třemi a půl rokem napsala známé česká herečka Veronika Žilková. 


Domnívám se totiž, že její fejeton má co říct i nám věřícím. Nazvala jej: milujte život, dokud je čas!


A podtitul je: Život bez iluzí i tak stojí za to… 
A už dodává: Ano, milujte život! … Je to vzkaz od mého 53letého kamaráda, který zazněl na jeho pohřbu. 
Věděl, že brzy umře, a tak napsal pár vět na rozloučenou. Ten jeho poslední vzkaz byl: Milujte život! 

Kolikrát slyšíme v reklamě, jak bude život skvělý, úžasný a nádherný, pokud: vypijeme kafe určité značky, svezeme se autem určité značky, pořídíme si mobilního operátora určité značky. 

Všichni už jsme podvědomě podráždění a nevěřící, když zazní tyto reklamy nabízející super svět. Už jsme zjistili od nejmenších po nejstarší, že nabízené věci dokonalý zázrak nedokážou. 
Že se život zakoupením určitého předmětu zásadně nezlepší. Děti zjistí, že zakoupená Barbie netančí tak krásně jako v TV reklamě, a už vůbec to nedokáže sama. 
Puberťáci nesbalí tu krásnou slečnu z reklamy, i kdyby kouzelných bonbonů, po kterých je svěží dech, snědli vagon. 

Mladé maminky super sirup na teplotku a kašlík nezbaví šíleného strachu o zdraví jejich miminka. 
Tatínkům sebelepší taška na střechu nevyřeší strach, že na tu tašku nevydělají peníze. 
Ženám ve středním věku nepomůže ani sebelepší krém proti vráskám k tomu, aby vypadaly mlaději a nedal se odhadnout jejich věk. 

Ani senioři s prášky na bolesti kloubů nejsou šťastnější, když utratí navíc nějakou tu stokorunu v lékárně. 
Žádná věc nám sama od sebe hezčí život nezajistí. 

Život máme každý takový, jak nám ho osud zamíchal. Jsou období, kdy se nám daří v práci, a doma nedaří. Pak se to doma urovná, a zase v práci to jde z kopce.  
Někdo je šťastný v pubertě, má spoustu kamarádů. Druhý se trápí pupínky, nadváhou a osaměním. Za pár let se to prohodí. Šťastný puberťák se špatně ožení, rozvede se a začne pít. Ten, který probrečel pubertu, se najde a začne šťastný život.  

Některá žena má děti se samými jedničkami, jenže pak se osud zamíchá a vzorné děti ji strčí do domova důchodců. Jiná děti mít nemůže, až vypláče všechny slzy, najde si vdovce s dítětem a časem se stane nejmilovanější babičkou.  
Jsou holky, které se líbí klukům v mládí, a pak už ne. Jsou holky, které se líbí mužům až později. 

Jsou kluci, kteří sbalí každou, ale v manželství jsou nepoužitelní. Jsou kluci, kterým se všichni smáli, a oni pak vystudují, zbohatnou a můžou si vybírat mezi všemi kráskami světa. 
Když se tak člověk podívá kolem sebe, vidí, že je to vlastně rozdáno spravedlivě. A když se podívá každý z nás na svůj život, musí to víceméně potvrdit. Období těžká střídají období lehká. Úspěch střídá neúspěch. A neúspěch je po čase zase vystřídán úspěchem. Nahoru, dolů. Vlna života ve slaném moři. Mimochodem víte, že stejné slané složení, jako má mořská voda, najdeme i v našich slzách, které vypláčeme, i v plodové vodě, ve které jsme se vyvinuli? Proč to tak všechno je? 

Příroda, kolotoč osudu a vlna života jsou složitější, než jsme schopní pochopit, natož ovlivnit. Co pochopit můžeme, je věta umírajícího – milujte život. Každý ten svůj vlastní život. 

Staré přísloví praví: Náš život je jako dětská košilka – krátký a pokakaný. Milujme ho přesně takový, jaký je. 


Tolik ono svědectví nám neznámého člověka. No řekněte sami, nevnímáme svět kolem sebe i svůj život podobně? Jsou věci a události, které změnit nemůžeme, ať se snažíme sebevíc. Jsou však jednotlivosti a rozhodnutí, která ovlivnit můžeme. Leccos změnit, alespoň o něco se zasadit. 

Není to tak, že bychom se skloněnou hlavou museli čekat a smutně se dívat, jak to kolem nás dopadne. Jakoby osud, byl nějakou daností, která nelze změnit. 

A na druhé straně si asi ani nemyslíme, že Pán Bůh všechno v našich životech naplánoval do posledního detailu. Máme ruce a nohy, srdce i rozum, abychom je používali, abychom tento Boží dar využívali pro dobrou věc. Abychom se rozhodovali sami, a přitom brali vážně Boží doporučení a rady. 

Pamatujme si slova, která říká ten stárnoucí Pavel svému mladému společníkovi Timoteovi: 

Ty však patříš Bohu! Vyhýbej se takovým věcem a usiluj o spravedlnost, zbožnost, víru, lásku, trpělivost a mírnost. 
Být křesťanem znamená vést neustálý duchovní zápas. Vlož do tohoto boje celé své srdce, abys dosáhl věčného života, ke kterému tě Bůh povolal. 

Končí rok 2015. Uběhlo 365 dnů, kdy jsme i tady v kostele byli shromážděni s různým očekáváním a nadějí. Možná s předsevzetími a otázkami. 

Dnes se můžeme ohlédnout. Můžeme, nemusíme. Nežijeme jenom z minulosti. Ale minulost nás ovlivňuje. Něco jsme prožili, a to už nemůžeme vzít zpět ani se tvářit, že se to nestalo. 


Budoucnost je před námi. Tu v přítomnosti můžeme ovlivnit. Mnohé, skutečně mnohé, záleží na nás. Vložme do toho své srdce, své zkušenosti, své poznání, svou víru, svá očekávání!

Bývá zvykem, že si na přelomu roků něco navzájem přejeme. Štěstí a zdraví, především. Přeji nám všem, abychom se navzájem mohli těšit slovy evangelia, také jeden z druhého, z toho, co se nám daří v osobním i sborovém životě. 

Přeji nám všem, abychom zažívali, že Pán Bůh žehná všem, kdo se odváží mu důvěřovat. 

MODLITBA PO KÁZÁNÍ:


Pane Bože, něco staré končí, něco nové začíná. Nedovol, abychom jen nostalgicky vzpomínali na to dobré, co jsme prožili či co se nám podařilo. Nedovol ani, abychom v nás přetrvávala zášť či smutek z toho, co se nezdařilo, nebo nás nemile zasáhlo. 

Pomož nám vyrovnat se s tím, co je za námi a s odvahou a důvěrou, že s námi budeš i nadále, očekávat Tvou blízkost, radu, posilu i požehnání.  Amen. 
PŘÍMLUVNÁ MODLITBA:  
Prosíme, Pane Bože, odpust nám všechno, co jsme v tom končícím roce nevykonali a vykonat měli; co jsme měli říct a neřekli; co jsi od nás očekával a v čem jsme tě zklamali. Prosíme, odpusť nám, jak samozřejmě jsme přehlíželi bídu a hřích světa, jak sobecky jsme sladovali své zájmy a touhy. Prosíme za tento svět. Za svět, který se domnívá, že žije a přitom živoří. Za svět, který se domnívá, že prosperuje a přitom strádá.

Prosíme za všechny, kteří směli slyšet evangelium. Nedovol, aby z lidských srdcí vyprchalo bez toho, že by v nich zanechalo trvalejší stopy. Prosíme za všechny, kdo se z našeho sborového společenství z nejrůznějších důvodů vytratili. Prosíme, dotýkej se jich svým Duchem a přiveď je zpět. 
Prosíme za dny, které jsou před námi. Veď nás cestou víry, lásky, naděje a odpuštění tak, abychom toto vše kolem sebe svým opravdovým způsobem života rozsévali. Ve vděčnosti za vše, co jsi nám v uplynulém roce dal, obracíme se k tobě každý sám svou modlitbou v této tiché chvíli:…
