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Písně: 530, Svítá 346, 692, Svítá 190, 580. 
Čtení: 1. Mojžíšova 28, 10-22
Text: Matouš 28, konec 20. verše
A hle, já jsem s vámi po všechny dny až do skonání tohoto věku. 
Kázání:  


Milí bratři, milé sestry, žijeme v době bezdrátové komunikace  ve vzduchu všude kolem  nás lítá spousta nerůznějších signálů: rádio, televize, hifi, mobilní operátoři. 


A co víc, značná část lidí je na signálu závislá. A to je potom průšvih, když se dostanete do místa, kde signál prostě není. 


Operátoři se chlubí skoro stoprocentním pokrytím, ale bílá místa existují. Vyjdete mimo signál a nejednou se nepřipojíte k internetu, nezavoláte si, nebudou vám chodit esemesky. Dosavadní bezdrátová jistota zmizela. To je pro řadu lidí frustrující. 

Ta bílá místa na mapě pokrytí jsou často místa obtížně dostupná, úzká údolí říček, ale někdy takové hluché místo člověka překvapí i na místech, kam se chodí běžně. 


Třeba o takových místech také víte. A – je to k neuvěření – tzv. mrtvá místa jsou i na dálnici D1. Jedete po komunikaci, kde denně projede obousměrně asi 60 tisíc vozidel, a ani tam se nemůžete spolehnout na pokrytí. 

A to celé je celkem trefný obraz našeho života. Chodíme po různých cestách, větších i menších, zalidněných i pustých. Že mohou problémy přijít tam, kde je spíše pusto, kde je vysoká míra rizika, to čekáme, tam nás to tolik nepřekvapí, ačkoli dostat se do problémů nikdy není příjemné. 


Jenomže ono se stává, tak jako na té D1, že člověka překvapí problém, takové hluché místo, i tam, kde by to vůbec nečekal, uprostřed největšího provozu, na místech, kde se cítíme bezpečně. 


A ono najednou – nic, ticho, výpadek, mezera. To jsou chvíle, které nás dovedou pořádně znejistit, vykolejit, rozhodit. 

Dnešní člověk je zcela vykolejený, když si nemůže zavolat, když vypadne signál. Většinou už nepočítáme s tím, že by se to mohlo stát. 


A co teprve, když najednou vypadne zdraví, zaměstnání, zemře někdo blízký.  Nebo nás rozhodí něco jiného. To jsou otřesy, které se nám nevyhýbají a s nimiž obtížně zápasíme. To jsou chvíle, kdy jako bychom ztratili pevnou půdu pod nohama. Jako bychom najednou zůstali sami, bez opory, bez zajištěnosti, jakoby bez signálu. 

A právě do těchto našich nepokrytých míst, také do těchto hluchých míst, s nimiž nepočítáme a nechceme je, kterých se ale i možná kdesi v skrytu bojíme, zní Boží ujištění: Já jsem s vámi, po všechny dny. 


Připomeňme si, že toto ujištění vydává ve chvíli svého loučení Kristus svým vyvoleným. V okamžiku, kdy odchází, v tom svém posledním momentu s učedníky, kdy je pověřuje opravdu nelehkým a přesto důležitým posláním, je také povzbuzuje. 


Jděte ke všem národům a získávejte mi učedníky, křtěte je ve jméno Otce i Syna i ducha svatého. 


Ti shromáždění věděli, jak obtížné je to poslání. Na samotném Ježíšovi viděli, kolika život ohrožujícími situacemi, nepřátelstvím, zradami, pomluvami, a dokonce i smrtí, musel projít. 


Zvládnout to? Naváří na to, co On tady zasel? Nevzdají to? Nepůjde jeho dílo s jeho odchodem pod kytičky? 


A Ježíš dobře ví, co prožívají, na co myslí. Proto jim vydává i své ujištění: Je mi dána veškerá moc na nebi i na zemi. Já jsem s vámi, po všechny dny. Proto se nemusíte bát. Nemusíte se trápit, jestli ta vaše slova kázání neleznou živnou půdu v lidských srdcích. Nemusíte se trápit tím, co si o vás lidé myslí, jak vás vnímají, jak reagují. 


Já jsem s vámi, po všechny dny. Ať se děje, co se děje. Ať vás milují či nenávidí. Ať budete úspěšní či neúspěšní, vězte, že Já jsem s vámi, po všechny dny. Neopustím vás, budu při vás. A ta hrstka věrných si může uvědomit, že poslání, které je jím svěřeno, je Boží záležitostí a v Božím zájmu. 


I když už s nimi Kristus viditelně nebude, bude s nimi na každém kroku, každý okamžik. 
My si dnes můžete tu Boží přítomnost představit právě jako takový telefonní signál. Také není vidět, ale přesto je tu. 


Oproti klasickému telefonnímu aparátu je tu však jeden nesmírně důležitý rozdíl. Spočívá v tom, že ten Boží signál, to Boží pokrytí, nemá žádná hluchá místa. Není žádné místo – ani v našem okolí, v přírodě či našich vesnicích, ani ve velkých městech či velkoměstech, ale ani v našich životech není žádné životní období či etapa – které by nebylo pokryto Boží přítomností. 

Ani tam, kde se nám hroutí ostatní jistoty, ani tam, kde nás něco zasáhne v místech, kde jsme si mysleli, že jsme v bezpečí a silní, ani ve smrti a tom, co bude po ní - nevypadáváme Pánu Bohu ze signálu.

Když mobil vypnete, zahodíte nebo ztratíte, signálu se to nijak nedotkne, je tu pořád dál. A s Božím pokrytím našeho žití je to stejné. 
V našich životech to nechodí tak, že bychom se stále pohybovali jen po bezpečných cestách, že by se nám nemohlo nic stát. Není to tak, že nám Pán Bůh zabrání vejít do rizika, do nebezpečí, že nás vždycky uchrání od všeho zlého. To nejde. 

Nejsme loutky na Božích nitkách a Bůh není náš vodič. Jsme součástí Božího svobodného stvoření, máme také svoji zodpovědnost – za svůj život, za svůj směr, za své cesty. 

Můžeme jít prakticky kamkoli, můžeme si dělat prakticky, co chceme. Můžeme žít zodpovědně, můžeme ale také záměrně škodit sobě i druhým. To vše je v našich možnostech. 

Bůh to vše vidí, ale na druhou stranu není jen pasivním divákem. Jeho vůli známe. Jsou cesty, o kterých víme, že se Bohu nelíbí. A stejně tak víme, že na našich cestách, ať už vedou kamkoli, nám Bůh stejně pomáhá. 
Nedivá se jen z dálky, ale nenápadně a skrytě ovlivňuje běh světa. Působí ve světě, i když se domníváme, že nikoli. Avšak nepůsobí vždy a všude. Působí tam, a tak, jak se mu zlíbí. Působí tak, aby nenarušoval naši svobodu, kterou nám dal. 
Snaží se přesvědčit člověka, aby sám chtěl to, co chce Bůh. Aby člověk poznal, co je dobré, a také to činil. 
Bůh se jistě nemůže přiznat ke všemu, co děláme, leccos se mu také nelíbí. Nejedná však s námi jako nějaký despota. 

Naopak: i tam, kde nepůsobí, kde se nám zdá, že do běhu světa nezasahuje, kde mlčí, i tam je při tom všem přítomen. 
To je důležité si uvědomit: Bůh ne všude působí, ne všude aktivně zasahuje a žehná, ale všude je přítomen, byť mlčky a skrytě. 

Podobně srozumitelně promlouvá Hospodin i k tomu proradnému Jákobovi, který se choval vypočítavě a vědomě se dopustil škaredého podvodu, jak jsme to četli v prvním čtení.: Já jsem s tebou. Budu tě střežit všude, kam půjdeš… Nikdy tě neopustím. 
To, čím se Jákob provinil, jistě nebyly Boží vůle, jinými slovy Bůh v tom jistě nepůsobil a určitě se to se mu nelíbilo, čeho se tento druhorozený Izákův syn dopustil. Ale přesto si i tu lidskou proradnost dokázal Hospodin použít, ani ta mu nepřekazila jeho plány se světem. 
Ani taková lidská chyba, ani takový lidských hřích však pro Hospodina nebyl důvodem, aby Jákoba opustil a vydal ho v plen nějakým hluchým místům bez Boží přítomnosti. 

I když jsi nejednal dobře, já budu s tebou. Neopustím tě, ať už  půjdeš kamkoli… 

A tak si do celého letošního roku přejme, abychom zažívali co nejméně hluchých míst, abychom se vyhýbali prázdnotě a ona nám. Abychom se nevymkli Božím záměrům s námi, abychom neztratili to spojení, které však nezáleží na nás samotných.
A i kdyby něco takového nastalo, i kdyby nám vypadl signál v plné jízdě, i kdybychom udělali velkou chybu, začali si zoufat nad životem, okolnostmi či nad sebou, pamatujme, že i tam má Pán Bůh pokrytí, že i tam je alespoň jedna čárka Božího signálu, že i tam nás Bůh neopouští a my k němu můžeme volat. Amen.

Modlitba po kázání:
Pane Bože, děkujeme, že jsi s námi. Děkujeme, že ty nemáš žádná hluchá místa a naopak jsi přítomen všude tam, kde my procházíme hluchými místy. Prosíme, dej, ať vždy víme, že nejsme sami, že s námi jsi ty. Amen. 
