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Písně: 289, 297, 281, Tichá noc.   ČTENÍ: Lukáš 2,1-14
TEXT: Lukáš 2, 11-14

 Dnes se vám narodil Spasitel, Kristus Pán, v městě Davidově. Toto vám bude znamením: Naleznete děťátko v plenkách, položené do jeslí.“ 

A hned tu bylo s andělem množství nebeských zástupů a takto chválili Boha: „Sláva na výsostech Bohu a na zemi pokoj mezi lidmi; Bůh v nich má zalíbení.“
KÁZÁNÍ:


 Tak už jsme se všichni dočkali – štědrý den je tu. Je dobré se však zastavit a promyslet, co si vlastně tento den připomínáme a zdali máme skutečně důvod k radosti. Máme tedy dnes před sebou známý betlémský příběh. Přemýšlejme však: K čemu to všechno je? Když odstraníme všechny obaly a nánosy, kterými jsou vánoční svátky obestřeny a zahaleny, pak samotným jádrem Vánoc je andělská zvěst: Narodil se vám Spasitel! 

Hned na začátku ovšem musí zaznít důležitá otázka: Potřebujeme vůbec nějakého Spasitele? 
Ta otázka zní dost drsně, obzvláště v dnešní den, ve chvíli, kdy chceme být svátečně naladěni. Ale nemístná není.
Kdyby nás totiž teď někdo tam zvenčí pozoroval, možná by si o nás mohl říct: tam v tom kostele jsou lidé, kteří se bez Spasitele docela obejdou! 
Obejdou? Obejdeme se? To bychom asi tady nebyli? To bychom si asi ty vánoční události nepřipomínali. Nebo je to jinak? Lidé nás však mohou vidět a vnímat různě. Třeba proto, že:  Odpovědně a s velkým nasazením se chápeme svých věcí, od rána pilně vyděláváme na svou obživu, svědomitě stavíme své domovy, abychom měli kde bydlet, staráme se o své děti, aby z nich něco bylo a v životě se neztratily a uplatnily se. 
Dovedeme počítat, umíme se dobře rozhlédnout a zvážit, kam naše rozhodnutí povedou a vést mohou. Vše děláme pro to, abychom žádnou pomoc od nikoho nepotřebovali. Abychom sobě i druhým dokázali, že ten svůj život zvládáme. Že jsme soběstační. 
A mnozí se skutečně tváří, že se také sami o sebe postarají a žádného Spasitele nepotřebují. Jenže možná je to všechno opravdu jenom vnější povrchní dojem. Takto však nepřemýšlejme. 

Místo toho obraťme náš zrak dovnitř, přestaňme se rozhlížet po druhých, jak žijí oni, anebo jak oni asi myslí. Místo toho se začněme ptát sami sebe:


Skutečně se obejdu bez jakékoli pomoci? Je opravdu všechno v mém životě v pořádku? Zvládám starosti všedních dnů? Nehraji si na něco, co nejsem? Nesnažím se udělat lepší dojem na druhé? Nebo na sebe? Nenamlouvám si něco? Nepotřebuji vysvobození – z čehokoli? Netoužím – v hloubi svého nitra – po záchraně? 


Svět, ve kterém žijeme, nás znepokojuje. Kdysi jsme si říkali: kdybychom měli svobodu a demokracii. To by bylo něco.Kdysi jsme se vymlouvali, že nemůžeme například svobodně projevit svou víru, protože by se to obrátilo proti nám. A když můžeme, tak nemáme čas, případně máme jiné zájmy. 


Celý svět je jakoby naruby. Národy se navzájem nesnášejí, obviňují, vyhánějí z domovů, ano i vybíjejí. Ziskuchtivost se nezastaví před ničím, ani před zločinem Násilí si bezohledně klestí cestu, necouvne před žádnou krutostí. Lidský život pozbyl ceny. Nemáme ani bázeň ani úctu před bytostí druhého. Člověk se stal zbožím, předmětem využití.  I ty vánoční svátky se staly příležitostí k tomu, jak na konci občanského roku zvýšit zisky, přilepšit si. Jakoby jejich smyslem bylo jen utrácet a kupovat. 
A k tomu, co se děje kolem nás, nás zneklidňuje to, co sami prožíváme a zakoušíme. Ta lidská nejistota, ten trvalý průvodce naší pozemskou existencí. Jakou máme záruku, že se do našeho těla nevplíží zhoubná, život vysávající nemoc? 
Jakou obranu máme před neštěstím, které se v kteroukoli nečekanou chvíli může vlomit do našeho života a zadusit všechno naše tak pracně vybudované štěstí i všechny naše naděje? Udržím si práci, uživíme své rodiny, budeme mít na splácení půjček, na zaplacení energií a nutných oprav svých domů a domácností? A kdyby něco z toho zásadně ovlivnilo naše životy, ustojím to, ustojíme to jako rodina? Nezůstanu v tom sám? Nezůstaneme v tom sami? 


A tak se vědomě nebo podvědomě, veřejně nebo v skrytu ve svém nitru snažíme dopátrat, zda je někde nějaká pomoc. Existuje nějaké opora v těch nejrůznějších životních situacích? O co se opřeme?  
Ten termín Spasitel je svým původem vlastně pohanský. Od nepaměti se přece svět a člověk ohlíželi po někom, kdo by ho spasil, tj. zachránil před nemocí, neštěstím, ohrožením života. Kdo by přinesl nápravu do neutěšeného stavu věcí; tedy věcí našich, lidských. 

Poselství Vánoc je poselstvím pro všechny lidi. Pro chudé pastýře i vznešené mudrce z východu,  pro bohaté i chudé, muže, ženy i děti, vzdělané i prosté, pro lidi žijící kdysi i dnes, Kéž by tedy vánoční zvěst nezněla jenom v kostelích, ale i na ulicích, v domech, domácnostech, a také po širých pláních světa těm, kdo jsou bez domova, i těch, kteří své domovy opouští, aby hledali štěstí někde jinde. 
Kéž by ta vánoční zvěst dostihla srdce všech lidí. Kéž by všichni lidé slyšeli a rozuměli té zvěsti: Dnes se vám narodil Spasitel! Kéž by pochopili, co to znamená. Totiž, že Spasitel přišel i za Tebou, i s Tebou chce být, i Tobě chce pomoci…
Potřebujeme tedy vůbec nějakého Spasitele? Po tom všem, co jsme si tady řekli či naznačili, abychom upřímně měli všichni odpovědět: ano, potřebujeme, samozřejmě!

A pak, když jsme vyřešili to první, se ozve druhá otázka.

Může nám ale pomoci tento Ježíš? Je právě on Spasitelem, na kterého čekáme? 

Lidé čekali na spásu - záchranu odedávna. Čekali ji od nejrůznějších proroků a učenců, kteří odhalí něco, na co dosud nikdo jiný nepřešel. Čekali záchranu od mocných, vladařů a panovníků, kteří prosadí nový řád silou, jaké se nedá odporovat. Pomoc čekali také od zázračně mocných bohů. 

Ale je možno ji čekat od Ježíše? Od toho, který přišel na svět jako odstrčené dítě? - A skončil na kříži? 

Jak to z té vánoční zprávy slyšíme? Dnes se vám narodil Spasitel!  Ano, to slyšíme, ale popravdě, moc tomu nevěříme, moc na to nespoléháme, moc s tím nepočítáme. Popravdě, zní nám to jako pohádka, nebo legenda, která sice lahodí našim uším, líbí se nám, ale tím to končí. 
Je však docela možné, že na to jdeme špatně. Očekáváme, že se svět změní, že se změní lidé v něm, případně, že tento svět změní Ježíš. Že my nebudeme muset nic. Ale co kdybychom na to šli z druhé strany? 

Co kdybychom začali s nápravou u sebe sama? Dříve než začneme posuzovat lidi kolem sebe, spravedlivě kárat a trestat druhé, zamysleme se sami nad sebou! Je to náročnější, ale má to smysl!
Přitom můžeme totiž dojít k poznání, že to nejsou jen vnější síly a okolnosti, které nám zkazily život – třeba zloba či zášť lidí, anebo tak zvaná smůla. Častokrát jsme také mnohé pokazili svým vlastním přístupem a jednáním my sami. 
To je celý smysl Ježíšova jednání a vystupování. Uvědomit si svou chybu. Nejdříve dát do pořádku svůj vlastní stav! Poznat, vyznat a opustit svůj hřích. A smířit se s nebeským Otcem. 

Proč to všechno? Proto, abychom v Bohu, na kterého jsme možná zapomněli, nebo kterého jsme ztratila ze zřetele, znovu nalezli Toho, který je plný lásky a milosti. S ním budeme nezávislí na lidské přízni či nepřízni, a proto také schopni odpustit křivdy, ustoupit z nároků. S ním bezpečně projdeme každou ranou osudu. 

Takto dokáže přetvářet a přetváří lidská srdce ona předivná moc narozeného Božího Syna. Protože už nejsem sám, je tu ten, s nímž můžu vyhlížet nebeský domov pokojně a důvěrou, ať se děje co se děje. 
Svým životem nám dal Kristus příklad. Příklad věrnosti Bohu a příklad lásky k lidem. To je naše volba, to je naše možnost. Rozhodnout se musíme sami. Nic není zadarmo, nic se v tomto světě nezmění bez toho, že bychom k tomu připojili své činy. 

Rozhodně však můžeme vědět, že v tom nebudeme sami. Že půjde jen o naše schopnosti, o naši snahu, o naši vytrvalost. Ten narozený Spasitel chce být naším zdrojem síly, moudrosti i poznání. 

Proto ta naléhavost andělů. 

Dnes se nám narodil Spasitel!  Mnohé jsme ve svém životě zkoušeli. Odvažme se důvěřovat té dnešní zvěsti! Odvažme se důvěřovat, že se Ježíš narodil pro nás, pro mne, pro Tebe, aby nám byl nablízku, aby nám byl pomocí a inspirací. 

A docela na závěr, pokud to nevyzkoušíme, pokud nebudeme Bohu důvěřovat, nepoznáme, neprožijeme pravdivost toho andělského zvěstování.  To je nám snad všem jasné. Takže: Dnes se nám narodil Spasitel!  Člověče, co s tou zprávou uděláš? Jak se k ní postavíš? Amen. 
Modlitba: 
Nám narozený Spasiteli, ty neváháš vstoupit do chléva lidského srdce, kde to kolikrát zapáchá všelijakou špínou. A ty se toho neštítíš. Prosím, vstup i do mého srdce a změň to, s čím si sám nevím rady. To, co je v mém životě nějak špatně nastaveno, co je v mém životě pokřivené a překroucené, to, co potřebuji změnit, Pane, přetvoř a narovnej. Dej mi, Pane, čisté srdce a obnov ve mně přímého Ducha. Amen.
