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Písně: 429, Halelu, 264, 609, Každý den, 621. ČTENÍ: 1. Mojžíšova 11, 1-9

· Žalm 47, 2-4.7-9: Lidé všech národů, tleskejte v dlaně, hlaholte Bohu, plesejte zvučně. Hospodin, Nejvyšší, vzbuzuje bázeň, on je Král velký nad celou zemí. Podrobí nám lidská společenství, národy k nohám nám složí . Zpívejte žalmy Bohu, zpívejte žalmy, zpívejte žalmy našemu Králi, zpívejte žalmy! Vždyť Bůh je Král nad celou zemí, zpívejte žalmy k poučení. Bůh kraluje nad všemi pronárody, Bůh sedí na svém svatém trůnu. 

TEXT: Efezským 2, 11-22: Pamatujte proto vy, kteří jste svým původem pohané a kterým ti, kdo jsou obřezaní na těle a lidskou rukou, říkají neobřezanci, že jste v té době opravdu byli bez Krista, odloučeni od společenství Izraele, bez účasti na smlouvách Božího zaslíbení, bez naděje a bez Boha na světě. 

Ale v Kristu Ježíši jste se nyní vy, kdysi vzdálení, stali blízkými pro Kristovu prolitou krev. V něm je náš pokoj, on dvojí spojil vjedno, když zbořil zeď, která rozděluje a působí svár. Svou obětí odstranil zákon ustanovení a předpisů, aby z těch dvou, z žida i pohana, stvořil jednoho nového člověka, a tak nastolil pokoj. 

Oba dva usmířil s Bohem v jednom těle, na kříži usmrtil jejich nepřátelství. Přišel a zvěstoval pokoj, pokoj vám, kteří jste dalecí, i těm, kteří jsou blízcí. A tak v něm smíme obojí, židé i pohané, v jednotě Ducha stanout před Otcem. 9Nejste již tedy cizinci a přistěhovalci, máte právo Božího lidu a patříte k Boží rodině. 

Jste stavbou, jejímž základem jsou apoštolové a proroci a úhelným kamenem sám Kristus Ježíš. V něm je celá stavba pevně spojena a roste v chrám, posvěcený v Pánu; v něm jste i vy společně budováni v duchovní příbytek Boží.
KÁZÁNÍ:

Bratři a sestry, jak jsem prozradil v úvodu těchto bohoslužeb, chtěl bych společně s vámi přemýšlet nad tím, čeho jsme v posledních měsících svědky. Tisíce lidí opouští své domovy, vydávají se na cestu, do neznáma, bez sebemenší jistoty, že skutečně dorazí na místo, kde se budou mít dobře. Vydávají se na pouť, která netrvá několik hodin, ale mnohdy celé měsíce. S předsevzetím žít šťastně a spokojeně, zabezpečit svou rodinu a nemuset se každý dne bát o svůj život či život svých nejbližších. 

Je mi jasné, že někdo může namítnout: Jenomže mezí těmi migranty jsou i lidé nepřizpůsobiví, lidé egoisticky smýšlející, lidé, kteří nectí žádné hodnoty. Takoví s sebou přinesou jen problémy. A my se o ně máme starat? My je máme pustit mezi sebe?A já se musím zeptat: Copak nejsme naprosto stejní? Copak bez výhrad zachováváme právo a spravedlnost? Copak se přes prsty nedíváme na lidi, kteří nějak vybočují z řady? Copak na našem životě se nenajde ani zrnko lži a podvodu? Přes milion lidí opustilo své jistoty, známé prostředí, aby unikli násilí, devastaci těla i ducha. Drtivá většina z nich, zůstala v blízkosti své vlasti. Jen zhruba desetina z nich se vydala dál na západ, tj. k nám do Evropy. Máme právo ty lidi nějak soudit? Máme právo před nimi zavírat své hranice? Máme právo jim radit, že by si měli raději udělat pořádek ve své zemi, než aby stěžovali nás v poklidu žijící, kteří jsme si ostatně také v minulosti prošli složitými obdobími? 
Před malou chvílí jsme slyšeli tu informaci o Babylonské věži v Bábel. Tam by se dalo říct, že je počátek neporozumění mezi lidmi. Tenkrát ovládla lidskou mysl touha nějakým zásadním způsobem na sebe upozornit. Vydobýt si pověst tak, aby se na ně nikdy nezapomnělo. A představte si, ono se jim to podařilo! No ovšem tak, jak si přáli. Chtěli dosáhnout Boha, nebes. Chtěli po sobě zanechat monument, před kterým by jejich potomci žasli. Do té doby byla celá země jednotná v řeči i v činech.  Tzn. že si lidé navzájem jazykově rozuměli. Byl tu jen jeden jazyk. V nadsázce říkám konfirmandům, že to byla čeština. Každý každému rozuměl, nemuseli se učit cizí slovíčka a gramatiku neznámého jazyka. A co víc, byli jednotní v činech. To je pro mě něco nepředstavitelného. Trošku mi to připomíná Vinetoua a Old Schatterhanda, když se jeden druhého v nějaké konkrétní situaci ptá: ví můj bratr, na co myslím? A ten druhý jaksi samozřejmě přikývne. Jako by nebylo potřeba slov. Stačí jen pomyslet. O takových lidech říkáme, že jsou jedné duše, že si rozumí, jsou zajedno. Tenkrát ti lidé táhli za jeden provaz. Nějaké sobectví jim bylo cizí. Mysleli pro dobro všech. A to až do chvíle, kdy zatoužili po slávě. Tenkrát spáchali hřích. Ne ještě tou touhou, která je opanovala, nýbrž tím, že ji začali uskutečňovat. 

A Bůh? Nedivme se, že zasáhl. Zmátl tenkrát jejich jazyky. A oni si přestali rozumět. Nechápali, co kdo po nich chce; slova, která slyšeli, jim nic neříkala.  Proto museli zanechat svého díla. A hledat 
někoho, kdo by mluvil řečí, které by rozuměli. A tak se ty různé skupiny rozešly a víc a víc se sobě navzájem vzdalovaly. Jazykově, geograficky i mentálně. 
Po mnoha staletích má svět rozmanitou podobu. Sever je prosperující, na jihu je veskrze nouze. Každý 7. člověk na světě mluví čínsky, ale my nikoho takového neznáme. Jedni jsou bílí, další černí či jinak barevní. Důležitá ropné parcely vlastní jen nepatrná hrstka zámožných, kteří si mohou dovolit naprosto vše, třeba postavil umělý ostrov s hotely, kam lákají bohatou klientelu. A jinde jsou místa, kde lidé nemají, co jíst a děti umírají hladem.Jsou místa, kde se žije v klidu a mnozí ani netuší, že taková panenská půda ještě dnes existuje. Jsou jiná místa, kam se každoročně vypravují statisíce rekreantů. A pak jsou ještě jiná místa, kde násilí a zbraně vydávají děsivá svědectví o naprosto zvráceném stavu tamní vládnoucí garnitury. Kde lidský život nemá žádnou cenu, kde hlavní slovo má moc a vlastní zájmy. 
A docela nakonec, jsou místa, kde žijeme my, zde přítomní. Nemohli jsme si vybrat, kde se narodíme, jakým jazykem budeme mluvit, kdo budou naši předci a rodiče. Ale jsme tu, žijeme, máme svobodnou vůli, bylo nám darováno tělo i mysl, abychom jich rozumně užívali. Co však, kdybychom se narodili jinde? Třeba ve Vietnamu? Nebo v Afghánistánu? Nebo v Sýrii? Jak bychom žili?  Po čem bychom asi toužili? Nejednali bychom třeba jako ta masa běženců? 

Když jsme byli ve čtvrtek v Mořkově, kde nám tři bratři a jedna sestra svědčili o situaci v táborech mezi uprchlíky, které navštívili v Turecku, Řecku, Bulharsku i Srbsku, zaznělo slovo, které mě oslovilo. 

My křesťané se modlíme za to, aby i pohané nalezli Krista. Všimněme si například, že ti podle tradice řečení tři králové přišli odkudsi z východu. Nikdo je nezval. Ale Bůh měl s nimi svůj plán. A tak vlastně až dodnes jsou nám dokladem toho, že Bůh touží po tom, aby všichni jedno byli a poznali Krista. 
Tak jsme to ostatně slyšeli v úvodu: A přijdou od východu i západu, od severu i jihu, a budou stolovat v Božím království. Těmi slovy nám Ježíš sděluje svůj záměr se světem: Každý člověk má pro Hospodina takovou cenu, že jej zve na svou hostinu. Nejsou žádní VIP hosté. Nejsou jen někteří vyvolení. Bůh má zájem o každého člověka. 

Co myslíte, je to tak? Dokladem jsou i slova apoštola Pavla z prvního století po Kristu. Tenkrát byly v křesťanské církvi velké neshody. Hrozilo vážné rozdělení. V podstatě šlo o otázku, jestli spolu mohou žít a jsou si rovni křesťané s minulostí židovskou a křesťané s minulostí pohanskou. Dnes se tomu asi usmíváme. Možná bychom chtěli mít takové problémy. Tehdejší situaci neprávem bagatelizujeme. Tenkrát to bylo hodně složité. Ale nakonec přece jen obě strany pochopily, že si navzájem mohou být pomocí a povzbuzením. Že je jejich minulost nerozděluje, nýbrž budoucnost spojuje.

Dnes se tedy jako křesťané modlíme za to, aby i pohané nalezli Krista. Tváříme se, jako bychom pravdu evangelia znali a dobře jí rozuměli. Zapomínáme přitom, že sám Kristus nás přece pověřuje (Mt 28,19n):  Jděte ke všem národům a získávejte mi učedníky, křtěte je ve jméno Otce i Syna i Ducha svatého a učte je, aby zachovávali všecko, co jsem vám přikázal.  

A ta sestra v tom Mořkově sděluje geniální myšlenku: My nemusíme za těmi lidmi kamsi do světa. Oni přicházejí k nám. Jen je potřeba se jim věnovat. Sloužit jim a tímto způsobem je oslovit. 
Když skončil oficiální program, šel jsem za ní a ptal jsem se, jakým způsobem můžeme tu jejich práci mezi migranty podpořit. Bylo mi jasné, že především svými modlitbami a penězi. Bylo by to možné ještě nějakým jiným způsobem? 
A ona mi řekla: Ano, to je důležité, modlitby i peníze, ale potřebujeme také lidi, kteří by jim tu hmotnou pomoc a zájem o ně projevili přímo na místě tam, kde jsou. 

A tak to je tedy milé sestry, milí bratři našim křesťanským posláním dnes i zítra. Ať domácím či cizím, migrantům či našincům, oblíbeným i neoblíbeným, známým i neznámým, tady či kdekoli jinde, dosvědčovat Boží lásku. 

Mějme víru, že Bůh si použije všechno dění v tomto světě, i nás samotných, když mu budeme důvěřovat, k tomu, aby uskutečňoval svůj vůli!

MODLITBA PO KÁZÁNÍ:

Pane Bože, je toho hodně, čemu nerozumíme a co nechápeme. Z historie tvého vyvoleného národa i z historie tvé církve jsme se však mohli přesvědčit, že se ti nic nevymklo z rukou. Že tvůj záměr s tímto světem se naplňuje. 


A proto tě prosíme, abychom se Ti dokázali důvěřovat i v tom všem, co zažíváme a kolem sebe vidíme. Ty sám se oslav! Amen. 
