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Písně: 667, Zpívej chval 97 Oslavujte Hospodina; 632/255, Zpívej chval 64 – Když v bouři žití znaven; 629
ČTENÍ: 1. Tesal. 2, 1-12  TEXT: Izajáš 66,13  Jako když někoho utěšuje matka, tak vás budu těšit.  
KÁZÁNÍ:

Bratři a sestry, tento biblický text si vybrala naše Českobratrská církev evangelická za své biblické heslo pro rok 2016. 

Proto se těmito slovy budeme zabývat a přemýšlet nad nimi i my. 

Přelom roku starého a nového bývá často vnímán jako příležitost bilancovat. Zhodnotit to, co je za námi, co se podařilo a co ne. Uzavírá se jedna kapitola našich životů a potažmo také účetní období podniků a firem, kde pracujeme a samozřejmě i sboru, v němž žijeme. 


Mění se jen jedna číslice na konci letopočtu. Ale přesto nám to někdy činí problémy. Dny přesto pokračují s pravidelnou periodou tak, jak to Bůh ve své moudrosti stanovil. 


I my se s tím nějak musíme vyrovnávat, protože víme, že to penzum dnů nám vyměřených ubývá. A protože se nechceme poddávat náladám, které se šíří ve společnosti ani pesimistickým škarohlídům, vytkli jsme si v církvi pevný bod, ke kterému chceme směrovat své zraky. Ať už je nám dobře, anebo si zoufáme. 


Víme, že ať už jsou naše pocity jakékoli, nejsme v tomto svém pozemském putování sami. Máme se o koho opřít. Je tu Ten, který nás miluje, kterému na nás záleží.. 


A tento Bůh, nejen že nám poslal svého Syna Ježíše Krista, aby nás zachránil od našich hříchů a daroval nám spasení. On nám také milostivě dává své slovo, aby nám bylo ukazatelem, směrovkou ke smysluplnému a nadějnému životu. 


To slovo zachycené v Písmu svatém máme číst a z něj máme čerpat. Jím se máme dát povzbudit a v něm nacházet svou sílu i inspiraci. 


Jako když někoho utěšuje matka, tak vás budu těšit.  

Ta slova pronáší Hospodin sám. Už v době proroka Izaiáše to muselo být hodně odvážné slovo. Zaznělo v době, kdy ten Bohem vyvolený národ mohl propadat duchovní depresi. 

Kdesi v mlžné dálce mizela slavná doba králů Davida a Šalamouna. To období, na které mohli být hrdí a mohli se jím pyšnit, je pryč. Realita současnosti je naprosto jiná. 


Země je zničená, Jeruzalém i Hospodinův chrám je v troskách. Je tu ještě naděje na to, že se národ vzchopí a ze sutin svatého města povstane něco nového, k čemu budou vzhlížet a z čeho se budou radovat, jako kdysi? 


Mnozí byli odvlečeni neznámo kam. Vrátí se někdy zpět domů? Uchovají svou víru? Nezapomenou na Hospodina? Zdá se, jakoby vše dosud prožité bylo zbytečné. Jakoby se Bohu ten jeho záměr s jeho lidem nezdařil. 


A přece se něco děje. Něco, v čem je možno spatřovat Boží působení a zájem nejvyššího. Copak je všechny Hospodin nevaroval, že když se od něj budou odvracet, postihne je zasloužený trest?


Z babylonského zajetí se vracejí jen hloučky. Nejsou to davy, nejsou to ti, kteří se v Jeruzalémě narodili či vyrostli. Uběhlo přece jen několik desetiletí. Přijmout ti, jež se narodili kdesi v pohanské zemi tuto vlast svých předků za svou? Budou ochotni zasadit se o dědictví, které zde na ně čeká v této nelichotivé podobě? 

Vítá je spíš nevraživost a nenávist těch, kdo se odnikud nevracejí, jsou spokojeni s tím stavem, který je a nikoho dalšího v zemi nepotřebují. Tak nějak přivykli tomu neutěšenému stavu, navykli si, že sláva Jeruzaléma zhasla. 


Navykli si na to, že to svaté město leží v sutinách, že chrám, kde měl být uctíván Hospodin, neplní svou funkci, neboť je téměř zcela zničen. Jakoby jim to vůbec nevadilo, anebo se nechali vzít energii a elán a propadli pocitu malosti a zbytečnosti? 


A tak se tu setkávají dva pohledy či názory dvou skupin. Těch navrátivších se ze zajetí, kteří byli propuštění a těch, kteří tady doma přežívají v chatrných podmínkách. 


Má cenu se o něco snažit, o něco zápasit? A pokud ano, kde začít? Do čeho se pustit nejprve? Jak se vyrovnat s minulostí, jaký k ní zaujmout postoj? Jak to, že pohanská vojska zdevastovala zemi zaslíbenou? Jak to, že je Bůh neochránil? 


A jak tedy žít v přítomnosti? Na čem záleží? Co je důležité? Co čekat od příštích dnů? 


Takové a jim podobné otázky padají nahlas v rozhovorech mezi nimi, takové a jim podobné otázky se honí v hlavě nejednoho obyvatele a nejedné obyvatelky Jeruzaléma. 


A do této nepřehledné situace zaznívá slovo Hospodinovo: Jako když někoho utěšuje matka, tak vás budu těšit.  

To je slovo, které si zasluhuje pozornost. Stvořitel slibuje, že svůj lid bude těšit tak intenzivně, tak vynalézavě, tak mile a příjemně, a přesto s citem a vkusem, jak to dokáže jen matka. 


Náruč maminky to je místo, na které si vzpomínáme, které jsme v různých životních situacích vyhledávali. Jako malincí i jako větší. Tam bylo bezpečí, jistota mateřské lásky. To, co jsme prožívali negativního, alespoň na chvíli ustoupilo do pozadí. 

A když jsme větší, jsme matkami či otci, těšíme zase své děti, své vnuky. A tak nějak nám nějak chybí, že nemá kdo hýčkat nás, protože třeba naši rodiče, otec, matka tu již nejsou, anebo nám nerozumí.  


Ale Hospodin chová a hýčká své děti v Jeruzalémě něžně a s láskou. Ví, co prožívají a co je trápí, zůstává s nimi. Jeruzalém, město pokoje a bezpečí, už nepozná úzkosti. A ten Boží lid, oproštěn od nepřátelství, nebude nové síly a bude se znovu radovat. 


Teď už je jedno, kdo zde přežil a kdo se navrátil. Teď už je jedno, kdo je odkud. Důležité je přimknout se k Hospodinu a vzít vážně jeho zaslíbení. 

Bratři a sestry, i za námi v našich životech leccos je. Dobré i zlé. To, co se zdařilo či co jsme zbabrali. Mnohé si s sebou z minulosti neseme. Nemůžeme to odpárat, nemůžeme to nijak popřít, odstřihnout, odložit. 


Může to být něco, co jsme udělali a my se za to stydíme, může to být něco, co jsme naopak neudělali a nyní toho litujeme. Někdy něco řekneme a je oheň na střeše, někdy neřekneme nic a můžeme přitom povzbudit a dodat nové odvahy. 


Ať tak či onak, s minulostí už nijak nepohneme. Ta se uzavírá za každou prožitou minutou našeho života. To, co ovlivnit můžeme, je naše budoucnost, která začíná právě přítomnou chvílí. 


Nevíme, co nás v roce 2016 čeká. A teď nemyslím jen osobní život, byť ten je tím nejdůležitějším. Jsme součástí něčeho většího, nežijeme v izolaci, nýbrž v rodině, společnosti, státu. 

Zatím se v naší zemi máme dobře. Ekonomové si mnou ruce, že se v roce minulém podařil větší hospodářský růst, než očekávali. Ale my dobře víme, že kvalita lidského života se neměří jen penězi. Byť víme, že jsou důležité, že to bez nich nejde. 


Máme-li se dobře, chci tím říct, že se necítíme nějak bezprostředně ohroženi na svých životech. Je u nás poměrně bezpečno, funguje u nás policie, soudy, zdravotnictví. Autobusy i vlaky nás dovezou tam, kam potřebujeme a v obchodech toho nalezneme daleko víc, než potřebujeme.


Ano, máme se dobře, nic nám nechybí. Můžeme se ohlédnout a zavzpomínat, jak žili naši předkové, v jakých podmínkách, v jakých situacích. A zároveň doufáme, že takový stav společnosti zde bude i v letech příštích. 


Avšak přejme dobrý život i těm, kdo žijí blízko či daleko v mnohem horších podmínkách.  Ať už jsou jakkoli ohroženi na svém životě, anebo strádají materiálně. 

Co pro ně můžeme udělat? Především nebuďme lhostejní k událostem kolem nás. Ať v životě osobním, nebo veřejném. Netvařme se, že se nás nic z toho netýká. Nebuďme jako ten zákoník a levita, kteří odvrátili svůj pohled od toho nepadnutého v tom známém podobenství o milosrdném Samařanovi. 


Neostýchejme se žít podle Kristova příkladu v lásce, smíření a odpuštění. Nepřizpůsobujeme se praktikám tohoto světa, držme si svou víru, berme vážně Kristova doporučení a rady. 


Často svět kolem nás kritizujeme za to, jaký je. Ale znovu kladu otázku: není takovým právě proto, že my, křesťané, ti kteří jsme poznali Kristovu lásku a zájem o každého člověka, jeho odkaz nenaplňujeme? Jinými slovy, není svět takovým, jakým je pro naši křesťanskou polovičatost a přetvářku? 


A tak tedy, ať už přijde to či ono, v čase radosti i v čase úzkostných pochybností, nechme na sobě spočinout to Hospodinovo slovo: Jako když někoho utěšuje matka, tak vás budu těšit.  Nechme se těšit, nebraňme se tomu.


A tak povzbuzeni přijímejme každý den roku 2016 v naději, že nejsme sami. Amen.

MODLITBA PO KÁZÁNÍ:

Pane Bože, prosíme, pomoz nám držet se Tvých zaslíbení. Mít tu naději, že jsi věrný a spolehlivý, že neopouštíš ty, kdo v Tebe doufají. 

Zároveň prosíme, abychom nežili sobecky a zištně, nýbrž abychom dokázali pomáhat a povzbuzovat, šířit dobré zprávy a dodávat naděje každému, kdo to bude potřebovat. Amen. 
