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Písně: 472, Svítá 318, 258, Svítá 274, 685. ČTENÍ: Iz 5,1-7  TEXT: Marek 12, 1-12

 Začal k nim mluvit v podobenstvích: „Jeden člověk vysadil vinici, obehnal ji zdí, vykopal nádrž k lisu a vystavěl strážní věž; pak ji pronajal vinařům a odcestoval. V stanovený čas poslal k vinařům služebníka, aby od nich vybral podíl z výnosu vinice. Ale oni ho chytili, zbili a poslali zpět s prázdnou. Opět k nim poslal jiného služebníka. Toho zpolíčkovali a tak zneuctili. Poslal dalšího, toho zabili; a mnoho jiných – jedny zbili, jiné zabili. 
Měl ještě jednoho: svého milovaného syna. Toho k nim poslal nakonec a říkal si: ‚Na mého syna budou mít přece ohled.‘ Ale ti vinaři si mezi sebou řekli: ‚To je dědic. Pojďte, zabijeme ho a dědictví bude naše!‘ A chytili ho, zabili a vyhodili ven z vinice. Co udělá pán vinice? Přijde, zahubí vinaře a vinici dá jiným. Nečetli jste v Písmu slovo: ‚Kámen, který stavitelé zavrhli, stal se kamenem úhelným; Hospodin to učinil a je to podivuhodné v našich očích‘?“ Nepřátelé se chtěli Ježíše zmocnit, neboť poznali, že to podobenství řekl proti nim, ale báli se lidu. I nechali ho a odešli.
KÁZÁNÍ:
Palestina byla odjakživa podivuhodnou směsicí úrodné půdy a všudypřítomného kamení. To bylo třeba nejprve posbírat a vystavět z něho zídky proti různým škůdcům. Téměř každá vinice měla i kamennou věž pro hlídače a zároveň byla místem pro lis hroznů. Palestinci se již od úsvitu svých dějin horlivě věnovali vinařství. Víno jedli rádi jako hrozny, víno jako nápoj považovali za lék, a hlavně – víno bylo důležitou součástí obětních slavností. Víno bylo také považováno za Boží dar, a proto i vinařství bylo považováno za velevážené povolání, snad dokonce hned za povoláním kněžským. Proroci sami, když chtěli Izrael k něčemu přirovnat, jej velice často přirovnávali k vinnému kmeni nebo k celé vinici - o tom jsme také četli v dnešním čtení z knihy proroka Izajáše. 

Není tedy divu, že i Ježíš z Nazareta, z kraje, kde se rodilo lahodné víno, užíval často podobenství ze života vinařů. Tím dnešním znázornil Kristus dějiny Izraele v jejich podstatě – ve vztahu k Bohu. Izraelci vskutku, jako oni nájemci, Boží vyslance – proroky - jednoho zbili, druhého zabili, dalšího ukamenovali. To byla izraelská minulost. Ježíš však prozradil či předpověděl i budoucnost. V podobenství mluví jako o minulosti o něčem, co se teprve stane: Židé zabijí Božího syna. A jako trest přijde to, že Bůh svěří vinici jiným, ne Izraeli, tedy pohanům. A my křesťané, když čteme, že nakonec Pán poslal syna, dosadíme si Ježíše, který byl přece zabit. A pak už je jasné, že toto dědictví, tedy dědictví vinice, je odebráno židům, a svěřeno novém lidu - tedy nám, nám křesťanům. 

                Ano, je nám to jasné: Mneme si ruce a řekneme si, jak to pěkně sedí. Ti služebníci, kteří si přicházeli pro zisk vinice - to jsou proroci, kteří byli pro pravdu často biti. Někdy dokonce zabíjeni. Syn to je Ježíš a vinaři - to je samozřejmě židovská rada, která Ježíše vydala Pilátovi a pak ho přinutila k vynesení rozsudku smrti.
Tak to bychom měli. Můžeme teď spokojeně zaklapnout Bibli s vědomí, že ti proradní vinaři nakonec trestu neušli, dostali co proto.Až by se mohl člověk podivit, proč toto podobenství máme v Bibli. Čím nás chce oslovit? Snad nám chce připomenout, že my jsme ten nový vyvolený lid? Tak si to připusťme. My jsme ti správcové, kterým Pán svěřil svou vinici. Jenže v tom případě už nejde o historický exkurs do historie Izraele. Ve chvíli, kdy se obsadíme do role správců - v tu chvíli se nás to podobenství začne týkat úplně stejně jako těch správců dosavadních. Nebo ještě přesněji řečeno, pokud se ucházíme o vinici Páně - máme v ní naprosto jasně určenou roli správců. Vlastně bychom mohli říct, že to podobenství odkrývá to, jak jsme na tom před Bohem.

Jsme správci Boží vinice. Co to znamená? Především začneme jednoduchým tvrzením, že správce není vlastník. Takový správce, o kterém je řeč v podobenství, měl rozsáhlé pravomoci. Vlastně se mohl navenek jevit jako majitel. Jednal s dodavateli, najímal pracovníky a v neposlední řadě žil z výnosu svého podnikání. Ale přesto vinice nebyla jeho. Znamená to, že se nemůže udělat pro sebe a že nepracuje na svém, nýbrž pracuje pro svého pána. Tomu patří část výnosu. A pochopitelně mu patří celá ta vinice.   I když tedy má správce rozsáhlé pravomoci, jsou mu jenom propůjčeny. Je za všechno odpovědný skutečnému vlastníkovi. Ve slově odpovědnost slyšíme slova jako odpověď. Odpovídat. Jde o to, že takového správce se jednou bude někdo ptát na to, jak naložil s tím, co mu bylo svěřeno a on bude muset odpovědět. Dát nějakou odpověď.

 

Vinaři z našeho podobenství na to zapomněli. Tedy spíš se proti tomu vědomě postavili. Začali se chovat jako by jim patřilo to, co měli jen spravovat. Sami podle svého rozhodnutí začali jednat jako páni a majitelé. Toto přece známe z našeho světa. Když se člověk začne chovat jako pán. Nebo dokonce jako Pán Bůh. Když přestane uznávat veškeré autority. Ovládne ho pýcha. To se týká samozřejmě i nás. Vinaři z podobenství došli k přesvědčení, že se jich nikdo na nic ptát nebude. Že to nakonec sehrají tak, aby vinice připadla jim. Cítíme, jak je to pošetilé a krátkozraké. Copak by jim to mohlo projít?

Ale neuvažujeme občas stejně? Třeba v práci. Učitel, který odbývá žáky. Jen když jsou zticha a moc neotravují. Dělník, který pustí zmetek, hlavně že jeho nikdo nevidí a nestrhne mu odměnu. Farář, který dělá kázání jen, aby byl pochválen. Podnikatel, který si chce hlavně sám nahrabat a jsou mu fuk jeho zaměstnanci nebo to, jestli do buřtů namele i kosti nebo ještě něco horšího.

Jiný příklad může být životní prostředí. Hlavně to, které končí za plotem mojí zahrádky. Všimněte si těch vinařů. Vyhodili mrtvolu syna z vinice. Když bude ležet za zdí,  jakoby se jich to potom přestalo týkat. Jakoby svět končil za hranicemi toho, co si přivlastnili. Otázka odpovědnosti za hranicemi našeho vlastnictví se projevuje například v xenofobii, tedy ve strachu před něčím cizím. Mají si to vyřešit tam u nich doma ti různí uprchlíci a ne utíkat do naší země, kterou jsme si přivlastnili - ta přece patří jen nám, říkáváme nebo aspoň slýcháváme. V tu chvíli, respektive v těch všech zmíněných i nezmíněných situacích, nás Bůh zastavuje a říká: to všechno, co máš, tvůj život, tvá práce, děti, vztahy, majetek, přátelé i tvá víra - to je moje vinice, kterou jsem ti jen pronajal. Nic z toho ti nepatří - podívej se, jak dopadne ten, který si to nechá jen pro sebe.               
 O to tu jde. Nevíme vlastně, ani jak ti správci tu vinici spravovali. Jestli rodila hodně nebo málo. Ani my nevíme, jestli se nám podaří dobře vychovat své děti, dosáhnout úspěchu v práci, obrátit svým kázáním zástupy na Boží cestu. To není rozhodující. Smysl toho všeho spočívá v tom, abychom uznali, že je to naše odpovědnost. Že jsme jen správci.

               Úplně na závěr je tu však ještě otázka: Je lehké chovat se jako majitel? Jako zlý vinař, který si přivlastňuje, co mu nepatří? Tenkrát to lehké bylo. Pán byl daleko. Čteme, že odcestoval. Zdálo se, že se možná nevrátí. Navíc podle tehdejších zákonů mohl majetek připadnout i správci, pokud se nenašel dědic.

Tak to často vypadá i dnes. Bůh je daleko. Prodlévá. Je pro nás nepochopitelné, že nezasáhne a mocným zázrakem nezdrtí zločince a neodmění ty, kteří žijí v odpovědném spravování. Ale dlouhá lhůta nás nesmí zmást. Nenechme se zviklat, protože ještě nepřišel. Zkouší to smírně. Posílá posly, poslal i svého Syna. Z milosti a nikoliv slabosti. Dědic je tu, nezůstal v hrobě. Vrátí a se a pravda nakonec vyjde najevo.       Kéž jsme vděčni nebeskému Pánu vinice – že na vinici - náš svět - nezanevřel, i když byl jeho syn zabit. Kéž nám dává dostatek sil, abychom tímto světem – tou Boží vinicí – kráčeli jako dobří vinaři. Kéž jsme také den co den posíleni Božím pokojem, převyšujícím každé pomyšlení. Amen.

Modlitba po kázání: Děkujeme Ti, Pane Bože, že jsi nás ještě neodepsal. Děkujeme Ti, že s námi stále počítáš.Dej, prosíme, abychom i my počítali s Tebou a nechtěli se tu na světě zařídit bez Tebe. Amen. 
PO OLOUPENÍ   

                Profesor Matthew Henry se vracel večer z univerzity. Několik metrů od svého domu se však pojednou ocitl před hlavní revolveru, který mu mířil mezi oči. 

                Revolver držel v ruce lupič se zakrytým obličejem a potichu přikazoval profesorovi, aby mu dal tašku a peněženku.  Profesor beze slova poslechl a lupič rychle zmizel ve tmě. 

Ten večer si profesor Henry, ještě otřesený nepříjemným zážitkem, sedl k psacímu stolu a napsal následující modlitbu: 

„Pane, dnes mě oloupili. Vím, že ti musím děkovat za mnoho věcí. V první řadě ti děkuji, že jsem nebyl oloupen nikdy dříve, protože ve světě, jako je tento, je to skoro zázrak. 

Za druhé bych ti chtěl poděkovat, že mi sebrali jen peněženku, v níž bylo jako obvykle jen málo peněz, a starou tašku plnou papírů. 

Díky také, Pane, že se mnou nebyla moje žena a moje dcera, obě by se hrozně vyděsily. Děkuji ti, že teď pro mě nemusí plakat. 

A nakonec ti, Pane, chci poděkovat co nejvíc za to, že jsem oloupený, a ne lupič. 

 
K tomu, aby se svět zbavoval zla, by stačilo se rozhodnout, že se o něj nikdy nepřičiníme.   

