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Písně: 667, Svítá 277, 384, Svítá 371, 685. ČTENÍ: Jan 20, 1-10 TEXT: Jan 20, 19-23 Téhož dne večer – prvního dne po sobotě – když byli učedníci ze strachu před Židy shromážděni za zavřenými dveřmi, přišel Ježíš, postavil se uprostřed nich a řekl: „Pokoj vám.“ Když to řekl, ukázal jim ruce a bok. Učedníci se zaradovali, když spatřili Pána. Ježíš jim znovu řekl: „Pokoj vám. Jako mne poslal Otec, tak já posílám vás.“ Po těch slovech na ně dechl a řekl jim: „Přijměte Ducha svatého. Komu odpustíte hříchy, tomu jsou odpuštěny, komu je neodpustíte, tomu odpuštěny nejsou.“

KÁZÁNÍ:
Je po Velikonocích. V tom našem příběhu, který jsme slyšeli, i v tom našem životě, bratři a sestry. Velikonoce tu byly minulý týden. Slyšeli jsme zvěst o Kristově ukřižování, připomínali jsme si, že Ježíš byl vzkříšen z mrtvých. Sešli jsme se při pěti bohoslužbách, a také jsme pětkrát slavili Večeři Páně. A teď se ptám: Jak nás to ovlivnilo? Co z té velikonoční zprávy zůstalo v našich myslích a srdcích? Jak nás ta úžasná zpráva o Boží moci a především Boží bezpodmínečné lásce ovlivnila? Jak se to promítá do našich životů? Do toho, jak žijeme, jak přemýšlíme, jak se projevujeme? Jasné je, že kazatel tady z kazatelny nemůže sumarizovat odpověď za sbor, ani nemůže mluvit za jednotlivce, tedy za ty druhé. Maximálně může mluvit sám za sebe. S velikonoční zvěstí, stejně tak jako se zvěstí evangelia, se musíme vyrovnávat každý sám. A každý sám sebe bychom se měli ptát: Je to evangelium, ta dobrá a radostná zpráva o životě a díle Ježíše Krista tím hnacím motorem, který mě pomáhá v cestě životem? Je ta zvěst mou nadějí, ze které žiju? A vede mě to slyšené Boží slovo k tomu, abych přehodnocoval své názory a postoje, na život, na sebe sama, na společnost, která mě odklopuje, na sbor, církev, druhé lidi? 

Je po Velikonocích.  Jak dál? Co z tou zvěstí, kterou jsme slyšeli? Tu otázku si máme klást nejenom my, ale měli si ji klást i učedníci tenkrát. Marie Magdalská vyřídila zprávu o Ježíšově zmrtvýchvstání. Někteří z učedníků se byli přesvědčit přímo u hrobu. Ale s Ježíšem se nepotkali. Takže: Jak to vlastně je? Opravdu vstal Ježíš z mrtvých? Ta Marie Magdalská, která o tom mluvila, neměla halucinace? Nezdálo se jim něco? Nebylo by divu, kdyby byly po tom všem emočně zmatené. A tak toho významného nedělního večera jsou spolu. To je šlechtí. V jednotě je síla. I když není vidět řešení v současné složité situaci, i když neví, jak dál, jsou spolu. Odvážím se tipovat, že znovu společně všechno probírají. Ty události Zeleného čtvrtku, Velkého pátku, dnešního rána. A určitě také debatují o Jidášovi a židovské radě a velekněžích. 
Ono to není na škodu, takto si společně sednout a společně rozebrat to, co prožili. Protože každý vnímal něco jiného, ze svého pohledu. Musí si v tom udělat pořádek, jasno. Sami před sebou si musí zodpovědět, co to všechno mělo a má znamenat. To za ně nikdo neudělá. Háček je v tom, že učedníci byli ze strachu před Židy shromážděni za zavřenými dveřmi. Divíme se? Také prožíváme různé strachy a obavy. Také my si říkáme, co by bylo kdyby… kdyby se o mně lidé dozvěděli to a ono… co jsem řekl, co dělám, jak myslím… Co by bylo, kdyby…Ale tady šlo o učedníky Ježíše Krista. Ty nejbližší z nejbližších, které si vybral Ježíš, aby mu byli nejblíž, a to v dobrém i zlém. Tři roky, cirka, s ním byli. Dnem i nocí. Kolik jen příběhů je ve čtyřech evangeliích uvedeno. 

A my si připomeneme ještě jednou na konci těchto bohoslužeb, že právě evangelista Jan vyznává, že není v lidské moci zachytit všechna Ježíšova slova a všechny události, kterých těch dvanáct bylo svědkem. Tito Ježíšovi nejbližší, ti, od kterých bychom možná my čekali, že otevřou dveře a jako patroni víry vyjdou do ulic a budou veřejně a bez obav hlásat evangelium, právě tito, po tom všem, co prožili, jsou shromážděni za zavřenými dveřmi. Za zavřenými dveřmi se projednává mnohé a různé. Možná že si tam ti učedníci tenkrát i vyčítali, jak se vůči Ježíšovi zachovali: Proč jsme se s ním v té getsemanské zahradě nemodlili? Místo toho jsme spali.  Anebo možná i Petrovi vyčítali, že svou víru v Božího Syna nevyznal, když měl k tomu příležitost tenkrát na dvoře veleknězova dvora. Místo toho hned třikrát zapřel. 
Anebo si třeba vyčítali, že nezůstali při svém Mistru až do konce. Vždyť vzali nohy na ramena hned při jeho zatčení a nechali ho v tom utrpení samotného. Možná si však také vyčítali, že Ježíšovi nevěřili a pozorně nenaslouchali, když říkal, že třetího dne bude vzkříšen. Mohli na ten okamžik čekat. Od rána mohli být u hrobu. Pak by bylo všechno jasné. Sami na vlastní oči by si ověřili, že Marie Magdalena nelhala, a že byl Kristus vzkříšen tak, jak od ní slyšeli. 

Jenomže nyní je pozdě. Pozdě bycha honit. Tak mě napadá, znáte toho „bycha“? Co ho honíme pozdě? Ještě že to člověk najde na internetu. To rčení vzniklo ze všech našich zoufalých, zklamaných, litujících se a zmaru propadajících povzdechů typu: co bych, jak bych, abych, kdybych, že bych, achich. A zatím ztrácíme síly, uteče nám čas a už je to pryč a už nedohoníme, co jsme tím vzdycháním a achichováním a marným přemítáním promeškali - je pozdě. Pozdě bycha honit. Takže zpět k učedníkům. Bojí se. Jsou sice spolu, ale pro jistotu se zamkli. I kdyby je židé našli, dovnitř by se snad nedostali. A co my, bratři a sestry? S těmi našimi strachy a obavami? S výčitkami, co jsme mohli udělat a co jsme neudělali? S tím, co jsme měli říct a neřekli? Ale ono to platí i naopak. Udělali jsme něco, co jsme udělat neměli, řekli jsme něco, co jsme říct neměli. Už to nejde napravit, vzít zpět. Co s tím děláváme? Někdy to ventilujeme, to znamená, že o tom mluvíme s druhými lidmi, 
tedy s někým, ke komu máme důvěru. Řekněme se svým zpovědníkem, nebo dobrým přítelem, kamarádem. Hledáme u něj povzbuzení, slova útěchy. Jindy zas, anebo někdo jiný, to v sobě všechno dusí a trápí se s tím sám. Nikomu se nesvěří s tím, co prožívá. Zamkne své vlastní nitro a užírá se se vším sám.

V tom večerním tajném nedělním shromáždění za zamčenými dveřmi je nejúžasnější to, že Ježíš o svých učednících víc. Neztratili se mu. Oni sice nevědí, kde je On, ale Kristus o nich ví vše. Ví, co je trápí, co společně probírají, o čem mluví. Úžasné je, že ve chvíli, kdy se ta jedenáctka cítí v bezpečí, přišel Ježíš, postavil se uprostřed nich a řekl: „Pokoj vám.“ Co je tedy to jejich bezpečí? Pevné zamčené dveře? Kdepak. Jsou vyvedeni z omylu. Tím, že se budou separovat od druhých, tím, že budou sami v sobě něco dusit a řešit, tím se neposunou k pravému a smysluplnému životu. Naopak, ve chvíli, kdy se Ježíš mezi nimi objeví, v té chvíli z nich všechno padá. Jeho přítomnost působí jako očistná sprcha, která smývá špínu i pot. Obavy a výčitky, to, co zaměstnává jejich mysl, z nich v tu chvíli spadne. Ježíš skutečně žije! Ježíš si je našel! 
A nepřichází sám! Fyzicky je tu jen On, ale všimněme si, jak se zachová vůči svým učedníkům. On jim nic nevyčítá. Nepřipomíná jim, jak se zachovali v těch chvílích, kdy Je potřeboval jako oporu. Nevyčítá jim, že měli strach. Přichází, staví se mezi ně, do jejich středu. Což může symbolizovat i to, že žádného z nich neupřednostňuje. Že pro něj není víc Jakub ani Jan ani Filip či Ondřej ani kterýkoli jiný.  A zároveň tím vyjadřuje, že mezi nimi není nikdo víc na vině, než ti ostatní. Ani Petra neplísní za to, že ho třikrát zapřel, byť se dušoval, že kdyby Krista všichni opustili, on mu zůstane věrní. Ježíš má v jejich středu ke všem stejně daleko. Na každém mu záleží, každého má rád. I toho Tomáše, který tam v tu chvíli pro nás z neznámých důvodů není přítomný. 
A do jejich zmatků, otázek, strachů a nejistoty zní: Pokoj vám. Jinými slovy: Buďte klidní. Nedejte se rozhodit. Netrapte se. Jsem s vámi. V ten okamžik se všichni přítomní učedníci přesvědčí, že slova Marie Magalské i všechny indicie prázdného hrobu nelhaly. Ježíš žije! A co víc? Je s nimi! Zase bude dobře! Zase bude s nimi, povede je, bude je vyučovat… Jeho věc zdaleka není ztracená. Nesoudí je, má pro ně naděje. A pozor, má pro ně také úkol. Není to tak, že by všechno obstaral sám. Proto si ty své vyvolil, aby nesli evangelium do celého světa. Protože ta jedenáctka zmůže víc než jen jeden. Na to musí pamatovat. Zatím jedenáct, ale brzy jich bude dvanáct a pak víc než tři tisíce, a zdaleka to není konečné číslo… To oni ovšem v té chvíli ještě netuší, ale Bůh už dávno ten plán má. A my ho můžeme vidět taky. Nejvyšší jedná i tehdy, když my lidé jsme zdeptaní a zmateni, když nevíme, kudy kam. To i pro nás má být povzbuzením! Jak jim to Ježíš říká, když je povařuje další službou? Když je vybízí, aby opustili tu zamčenou místnost? Jako mne poslal Otec, tak já posílám vás. Přijměte Ducha svatého. Komu odpustíte hříchy, tomu jsou odpuštěny, komu je neodpustíte, tomu odpuštěny nejsou. Jak to tedy je? Zvěst evangelia ti mužové a později i ženy neponesou z vlastního rozhodnutí, nýbrž z Božího podnětu. Hospodin je vysílá. Dává jím svého Ducha, aby je vedl. Je to kus Boha v nich. Toho Boha, který je láska, pravda a milosrdenství. Tato částečka Boha na jednom každém z nich spočine a toto budou šířit, stejně jako i my právě toto ovoce Ducha Božího šířit máme: pravdu, lásku a milosrdenství. Kde toto není, tak jistě Duch svatý u díla není. 

To Ježíšovo povzbuzení pak končí zvláštními slovy: Komu odpustíte hříchy, tomu jsou odpuštěny, komu je neodpustíte, tomu odpuštěny nejsou. Přátelé, mohl by někdo z nás říct, že mu jsou odpuštěny hříchy? Tedy ve chvíli, kdybychom se spolehli na odpuštění těmi druhými lidmi, těmi, kteří tu nejsou, i těmi, kteří tu jsou? Byl by takový alespoň jeden? Nevím, ale pochybuji o tom. A přesto, my máme odpouštět. Jako Kristus odpustil velekněžím, pomlouvačným zrádcům i vojákům, kteří jej bičovali i křižovali, i my máme odpouštět. Na nás je, abychom odpuštění dopřáli každému člověku. Na nás je, aby láska, pravda a milosrdenství mohly doputovat ke každému životu. 
Je po Velikonocích. Kristus přichází mezi nás i sem do Mořkova, Hodslavic, Straníka. Chce vstoupit do našich životů, našich radostí i nejistot, obav i strachů. I my, jako ti učedníci tenkrát máme za sebou leccos. Zklamání, zlobu, ztrátu, křivdu, lež, lest, hřích… Každý si dosaď, co Tě na cestě za Kristem zdržuje, brzdí. Do té Tvé situace Ježíš přichází a říká právě Tobě, milá sestro, milý bratře: Mám Tě rád, záleží mi na Tobě. Můj pokoj nechť Tě provází při všem, co budeš dělat a čím budeš procházet. 

Ale toto vše přináším a nabízím nejen Tobě, ale i těm, které máš doma, těm, kteří tu sedí vedle Tebe, těm, kteří tu nejsou a možná ani nikdy nebudou. Mi záleží na každém člověku. Pokoj tobě!

Je po Velikonocích.  Člověče, sestro, bratře, co s tím uděláš? Jak budeš žít dál? Ještě jednou si proto připomeňme Ježíšova slova: Jako mne poslal Otec, tak já posílám vás. Přijměte Ducha svatého. Komu odpustíte hříchy, tomu jsou odpuštěny, komu je neodpustíte, tomu odpuštěny nejsou. 


Marie Magdalská i ta jedenáctka učedníků svůj úkol splnila. A co my? Jak se toho úkolu zhostíme? 

Pane Bože, vyznáváme, že ve světě kolem sebe vidíme spoustu toho negativního. A jen velmi zřídka si připustíme, že na bídě a hříchu světa kolem nás máme podíl i my křesťané, já i ti, kteří tu jsou se mnou. Prosíme, nedovol, abychom si zakládali na sobě samých, abychom byli samolibí a domýšliví. Vždyť Ty mezi námi neděláš rozdílu. Stále máme čas k tomu, abychom naplňovali Tvůj odkaz. Proto Tě prosíme, aby slova dnešní zvěsti v našich životech zanechala praktické stopy. Amen. 
