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Písně: 255, 541, 702. Matouš 7, 7-11: Proste, a bude vám dáno; hledejte, a naleznete; tlučte, a bude vám otevřeno. Neboť každý, kdo prosí, dostává, a kdo hledá, nalézá, a kdo tluče, tomu bude otevřeno. Což by někdo z vás dal svému synu kámen, když ho prosí o chléb? Nebo by mu dal hada, když ho poprosí o rybu? Jestliže tedy vy, ač jste zlí, umíte svým dětem dávat dobré dary, čím spíše váš Otec v nebesích dá dobré těm, kdo ho prosí!
PORTUGALSKÁ POHÁDKA           

                Byla jednou jedna žena, které všichni říkali Mae. Byla moc důležitá a všichni, pro které pracovala, po ní něco chtěli. A ona opravdu plnila jejich přání. Žila v jedné rodině. Táta volal z obývacího pokoje: "Mae, Mae, nemůžu najít ponožky.!" Ona běžela a našla mu je. Její starší dcera si stěžovala: "Mae, ztratila jsem knoflík od modré vesty. Přišij mi ho, prosím, nebo přijdu pozdě do školy."   A Mae knoflík přišila. Mae bez reptání plnila všechny příkazy, které dostávala, pomáhala tátovi s domácností, stlala  postele, utírala prach a vařila. Když se děti vracely ze školy, vítala je přes únavu s úsměvem, uvařila oběd a pomáhala jim s úkoly. Mae dělala všem, co jim viděla na očích, a všichni ji měli moc rádi. Rodina byla přesvědčena, že na světě není nikoho, kdo by se jí vyvaroval. Ještě úžasnější ale bylo, že každá rodina měla svou Mae! A v každé rodině si mysleli, že na světě není ženy, která by se jí vyrovnala.  A to proto, že v Portugalštině Mae znamená matka. 
TEXT: Žalm 127,1  Nestaví-li dům Hospodin, nadarmo se namáhají stavitelé. Nestřeží-li město Hospodin, nadarmo bdí strážný. 
Milé děti, sestry a bratři, dnešní den je v kalendáři zaznamenán jako Den matek. Máme-li slavit tento den, pak jedině s poděkováním těm, které sehrály a sehrávají v našich životech významnou roli. A tak vám maminky děkujeme, za vše, co jste udělaly a co děláte. Chceme vám říci, že si nesmírně vážíme vaši práce, lásky a soucitu, které odvádíte při své tak specifické mateřské službě. Víme, že nejde o lehkou službu. Víme, že je často naplněná také bolestí a trápením. A dnes vás chceme povzbudit Božím slovem. 
Nestaví-li dům Hospodin, nadarmo se namáhají stavitelé. Nestřeží-li město Hospodin, nadarmo bdí strážný. Tyto verše mluví o námaze. Námaha je pro nás často příčinou vyčerpanosti, skleslosti, zatrpklosti, bolesti. Šalomoun zde hovoří o budování domu a obrany města. Možná však při tom měl na mysli také budování rodiny a domova. Rodina a domácnost jsou právě ty oblasti, kde často nejvíce trpí naše maminky. Jsou to právě ony, které nesou největší břímě péče o děti. A rovněž tak i problémy a starosti dospívajících dětí. A právě pro vás maminky, ale i pro vás všechny ostatní, kdo jste občas zmoženi trápením, kdo jste unaveni a vyčerpání, pro vás všechny zde mám dvě povzbudivé pravdy z tohoto žalmu.

1. Hospodin je s vámi              Šalomoun napsal: Nestaví-li dům Hospodin…Nestřeží-li město 
Hospodin… Tato slova nám dávají obrovskou naději. Naději, že je možné, aby v těch našich stavbách a v tom našem střežení byl Hospodin přítomen. Zde je pro nás zaslíbení, že Bůh může být přítomný ve všech našich každodenních záležitostech. Jak může být přítomný? Pamatujete si, jak jsme to četli? Proste, a bude vám dáno; hledejte, a naleznete; tlučte, a bude vám otevřeno. Neboť každý, kdo prosí, dostává, a kdo hledá, nalézá, a kdo tluče, tomu bude otevřeno.
Milí přátelé, všichni máme ohromnou výsadu, možnost. Smíme poprosit  Pána Boha, aby vstoupil do našeho života. Aby nás vedl a směroval náš život k nebeskému cíli. Ale Pán Bůh může být a chce být s námi i v těch každodenních rutinních aktivitách. On není jen Bohem, který za nás prolil svou krev na golgatském kříži, abychom po smrti měli věčný život. On má zájem být s námi v našich každodenních situacích. V tom všem, co každý den prožíváme. Jinými slovy, Bůh nezůstává uzavřen tady v tomto kostele, když skončí bohoslužby. Chce vstupovat do našich životů všude tam, kde jsme. Chce být s námi v našich domácnostech a osobním životě, tam, kde obvykle nikoho cizího moc nepouštíme. Chce být s námi ve škole, v zaměstnání, chce být s námi ve chvílích, kde odpočíváme, i tehdy, když se v čemkoli rozhodujeme a hledáme to nejlepší řešení. Chce být s námi pořád, neustále.
Proste, a bude vám dáno; hledejte, a naleznete; tlučte, a bude vám otevřeno. Nebo každý, kdo prosí, dostává, a kdo hledá, nalézá, a kdo tluče, tomu bude otevřeno. Takto se ten náš text stává obrovským zaslíbením také pro vás, maminky. Znamená totiž, že ve chvílích, kdy v bezesných nocích pečujete v únavě o své děti, Bůh je vámi. Znamená to, že když dítě učíte na nočník a nedaří se, Bůh je s vámi. Znamená to, že když se vám zdá, že jenom perete, žehlíte, vaříte a myjete nádobí, Bůh je s vámi.
Znamená to, že když se soužíte tím, že vaše dítě dělá špatné rozhodnutí, že i v těch vašich starostech je Bůh s vámi. Tyto a vlastně všechny další aktivity můžeme dělat s Bohem. Prostě Ho jen v modlitbě 
poprosme, aby byl s námi. Tak to by nás všechny mělo povzbudit. Co říkáte? I ve chvílích trápení a namáhavých povinností je Bůh s námi. Bůh je ten, kdo nám pomáhá a také ten, komu záleží na naší rodině a na našich dětech. I na všem ostatním, co děláme. 
2. Vaše námaha není marná
Možná si někdy říkáte, jaký to má všechno smysl. Hodinu 
vaříte oběd a za deset minut je to snědeno a zbude jen hromada nádobí. Hodiny strávíte praním a žehlením a první, co dítě v čistém udělá, je, že spadne do kaluže nebo na sebe vyklopí nějaké jídlo. Možná máte někdy tendenci ptát se: Nedělám to všechno nadarmo? Nedělám to zbytečně? Šalamoun říká, co je nadarmo. Zbytečné je to tehdy, pokud to děláte bez Hospodina. Pokud to děláte s Hospodinem, pak vaše námaha není marná. 

Zamysleme se znovu nad těmi slovy: Nestaví-li dům Hospodin, nadarmo se namáhají stavitelé. Nestřeží-li město Hospodin, nadarmo bdí strážný. Zkusme si tyto věty obrátit naopak. Můžeme totiž říci: Staví-li dům Hospodin, nenamáhají se stavitele nadarmo. Střeží-li město Hospodin, nebdí nadarmo strážný. Tyto verše nám všem připomínají, že to, co děláme s Hospodinem, neděláme zbytečně, má to smysl. Přestože je to často dřina, přestože jsme unaveni, přestože nás to někdy trápí, Bůh je s námi, a proto naše dílo není zbytečné, i když zrovna hned nevidíme výsledky. 

I tato pravda je pro nás obrovským povzbuzením. Vždyť Boží sloo nás vyzývá: Cokoli děláte, dělejte upřímně, jako by to nebylo lidem, ale Pánu. (Koloským 3,17) I když je to dřina, není vaše práce marná. Pokud totiž vše děláte pro Pána, tak to na vás bude vidět a Bůh bude ve vás oslaven.  Pokud to vše děláte s Hospodinem, tak se ta vaše námaha a snaha stává pro všechny ve vašem okolí obrovským požehnáním. A především to ukazuje na to, že jste zakořeněni v Bohu. Ta vaše rutinní práce, za kterou často ani neuslyšíte poděkování a uznání, se navíc stává nádherným svědectvím vaší víry. 

Už jste někdy viděli stožár s vlajkou ve větru? Když přijde velký vítr, stožár se ohýbá, často i vrže. Stožár je pod velkým tlakem. Kdyby to byl člověk, tak bychom řekli, že prožívá velké těžkosti. Ale právě ve chvíli, kdy je takový stožár vystaven vichřici je nejlépe vidět vlajka. Ta totiž nevisí zplihle dolů, ale mihotá se ve větru. A to je právě příklad našich trápení ve vztahu ke Kristu. Kristus, jako ten pevný stožár, nás pevní drží a nepustí. Nenechá nás, abychom padli, anebo odletěli do neznáma.  
Když je klid, lidé v nás Krista nijak zřetelně neuvidí. Když si ale v těžkostech uvědomíme, že Hospodin chce být s námi ve všem, co děláme a že On způsobuje, že naše námaha není marná, pak je Kristus v nás jasně viditelný. On nás drží pevně jako stožár vlajku a nepustí nás.  Takže když znovu budete mít pocit, že něco nezvládáte a že ta všechna dřina k ničemu není, vzpomeňte si na vlajku a uvědomte si, že Bůh je s vámi, a že to právě teď mohou vidět i ostatní. 

MODLITBA PO KÁZÁNÍ: 

Vyznáváme, Pane Bože, že někdy nevíme, kde nám hlava stojí. Nejenom jako maminky, ale každý v té své rodinné roli chceme obstát. Chceme žít věrný život, který není zbytečný a nevyzní do ztracena. Chceme žít život, který druhé potěší a povzbudí, ukáže jim směr a cíl, dodá naději a odvahu, takže budou vnímat naši lásku i zájem. Proto Tě prosíme, ujímej se nás laskavě, abychom nebloudili, nýbrž abychom byli dobrými ukazateli Tvé milostivé péče o nás. Drž nás pevně a nepusť zvláště v těch chvílích, kdy nevíme kudy kam a kdy se nám zdá, že jsme v koncích. Dávej nám, prosíme, i do takových situacích to vědomí, že jsi s námi. Nejen včera, nýbrž i dnes i zítra. Amen.
OZNÁMENÍ 
1. V neděli 15. května – svatodušní neděli - se sejdeme na všech třech místech k vykonání 
bohoslužeb M 8.00; H 9.15; S 10,45 hod. Při bohoslužbách bude vysluhována Večeře Páně. Zároveň se připojíme k celocírkevní sbírce na podporu Diakonie. 

2. Dnešní sbírka je ještě určena na Jeronymovu jednotu. Je to fond na opravy a rekonstrukce v církvi. 

3. Dlouhodobě se modlíme za Adélku a Lilienku a také za Milana. Prosím, vytrvejme v nich a pamatujme i na jejich nejbližší. 
4. V neděli 22. května bude při bohoslužbách v Hodslavicích udělena svátost křtu, a to Lucii 
Tomanové ze Straníka. Tutéž neděli bude odpoledne v 15.00 setkání seniorů našeho sboru ve Staré škole. K dispozici jsou pozvánky. 
5. Příští společné bohoslužby budou jako již tradičně druhou neděli v měsíci, tj. 12. června. Při těchto bohoslužbách bude konfirmace. 

