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Písně: 438, Svítá 154, 619, Svítá 122, 378. ČTENÍ: Mt 24, 3-13 +   Zj 21, 1-4: 

TEXT: Daniel 19,8: Hle, sdělím ti, co se týká konce času.

Co se bude dít? Co nás čeká? Jaká budoucnost je před námi? Hrozí nám něco, nebo se dočkáme lepších časů? 
Člověk od nepaměti toužil po tom, aby mohl poodhalit roušku, která mu zastírá budoucnost. Alespoň skulinkou nahlédnout do budoucnosti. 
Horoskopy, kartářky, věštci všeho druhu se nejen těšili zájmu v minulosti, ale těší se mu i v dnešním technicky vyspělém světě. 
Za tou touhou poznat budoucnost se ovšem často skrývá strach; je mnoho toho, co nás znepokojuje, ba děsí. Co vidíme, slyšíme, prožíváme, vede k mnoha obavám, jak to všechno půjde dál, kam ten svět spěje. A člověk by rád uslyšel nějaké povzbuzující slovo, které by vnášelo do života naději. Tuto nadějnou perspektivu nám všem neotevře žádný věstec ze skleněné koule, ani sliby nejrůznějších politiků, které se vždycky ukázaly jako plané, protože byly stavěny na lidech, na hříšném, sobeckém člověku, od něhož nelze očekávat žádný zásadní obrat k dobrému. 


My však chceme potěšení, posilu a naději čerpat jinde – z jiného zdroje. Hledáme je v Bohu, a proto se se svými otázkami obracíme k němu, k jeho Slovu, k Bibli. Pomůže nám v našem tápání a v naší bezradnosti? 
V Bibli jsou knihy, kterým říkáme prorocké. V Novém zákoně je jen jedna – Janovo Zjevení – ve Starém zákoně je těchto prorockých spisů 17. Když řekneme slovo prorok, vybaví se nám hned v mysli postava člověka, který umí, mimo jiné, i pootevřít ono okénko do budoucnosti. Věříme, že jeho slovo je pravdivé, spolehlivé, protože to je slovo od Boha: Já ti sdělím… S napětím očekáváme, co to bude, a doufáme, že to bude zpráva dobrá, potěšitelná, která nám dodá touženou naději na světlý zítřek. Ale tu hned to první, co uslyšíme od Božích proroků, nevnese do našich srdcí očekávanou radost, ale spíš úzkost. Neuslyšíme žádnou lacinou útěchu, žádný slib, že se vše zlepší a bude dobře. 


Izrael – Boží lid – neuslyšel z úst svých proroků především ono očekávané slovo o vítězné a slavné budoucnosti; takovéto jejich optimistické výhledy proroci nelítostně bořili. Naopak museli slyšet, že jejich odvrácení od Hospodina a jejich opuštění jeho cesty přinese ovoce zlé: bude neúroda, přitáhne nepřátel, zboří jejich slavné město Jeruzalém i chrám, půjdou do zajetí…
Není divu, že se to Izraelcům nelíbilo.  Takové věci nám nemluvte! Lidé, kteří chtějí slyšet proroctví, je nyní odmítají a proroky umlčují: Mlčte - Neprorokujte nám. (Am 2,12) Než toto, to raději nic. Anebo ještě raději: Neukazujte nám, co je správné! Jen nám pochlebujte, jen nás balamuťte! Iz 30,10

Že člověk někoho balamutí, je jedna věc. Ale aby si to člověk sám přál, to je něco docela jiného! Raději nám lžete, než abyste nám říkali pravdu, která se nám nelíbí. Tak to odhalují starozákonní proroci (Amos a Izaiáš). Myslíte, že to platí jen o člověku, který žil v době starozákonní? I Pán Ježíš občas řekl něco, na co reagovali posluchači slovy: To je hrozná řeč! Kdo to může poslouchat? 

A mnozí jej proto opustili. I ta jeho slovy, která jsme si dnes četli z Matoušova evangelia, vzbuzují úzkost: Uslyšíte o bojích a válečných zprávách…, povstane národ proti národu…, nastane hlad a zemětřesení na rozličných místech. A Pán Ježíš k tomu říká, že to všechno musí být.  Četli jste někdy pozorně tu novozákonní prorockou knihu Zjevení? 
V mnoha kapitolách tuto temnou budoucnost světa rozvádí: přírodní katastrofy, nemoci, nepřátelství mezi národy, nedobré vztahy mezi lidmi, všechno je zde předpověděno. To všechno je důsledkem lidské vzpoury proti Bohu. A věřícím není slíbena žádná zázračná ochrana. Naopak, jejich utrpení je viděno – právě pro jejich víru – jako vystupňované. ALE POZOR! Je tu i druhá stránka Biblické zvěsti. Častokrát kolem sebe vidíme a vnímáme jen tu první: zlo, nenávist, sobectví, pronásledování, katastrofy, tuneláře, nepřátele, záškodníky… 
Tomu druhému je potřeba věnovat více pozornosti než všemu předchozímu. Je to osvobodivá Boží zvěst: Přes to všechno, co prožíváte a má ještě přijít: Nebojte se! Už ve Starém zákoně (Ž 112,7)  je o věřícím člověku napsáno, že se nemusí bát zlé zprávy, jeho srdce pevně doufá v Hospodina. A Pán Ježíš hned na začátku těch slov, které oznamují zlé události, jež mají přijít na svět, říká: Až o tom všem uslyšíte, neděste se! Bůh o vás ví a drží váš život ve svých rukou. Tak to jeho posluchači – slýchali. Nebojte se! I Zjevení Janovo, které s takovou barvitostí líčí všechny ty pohromy, které přijdou na svět, hned v prvních kapitolách ujišťuje, že Pánem všeho a nade vším je Bůh. Z jeho rukou se nic nevymkne. Není v moci všech těch temných sil, aby nás zničily. 

Svět nespěje do zkázy a nicoty, nýbrž k novému začátku. Ovšem k začátku, který nevytváří člověk, ale Bůh sám. Budoucnost, to je nové nebe a nová země, jak jsme si to četli na začátku z knihy Zjevení Janova: Bůh bude přebývat mezi lidmi a setře jim každou slzu z očí. A smrti již nebude, ani 
žalu ani nářku ani bolesti již nebude. O této krásné budoucnosti mluví závěrečné kapitoly Zjevení Janova. K názornému vykreslení této nové skutečnosti užívá Jan i dalších obrazů. Mluví o tom, co všechno už v tomto novém světě nebude. Nebude tam například moře. Napadne nás, proč právě moře. Moře je přece krásné. Lidé k němu rádi jezdí. Jenže pro starozákonního člověka bylo moře vrcholně nebezpečné, bylo symbolem všeho proti-božského. V moři sídlil Boží a tedy i lidský nepřítel. Proto je ve Starém zákoně, zejména v Žalmech, tolikrát zdůrazněno, že Bůh krotí moře. Každý z nás máme, obrazně řečeno, nějaké to moře. A možná, že ne jedno. Něco, co nás leká a trápí. Co zatemňuje naši mysl. Obavy o svůj život, život těch, které milujeme, bojíme se o své děti, míváme strach z nemoci, ze ztráty zaměstnání…Pán Ježíš tiší bouři na moři a chodí po něm. Tím je naznačena Boží moc nad nezkrotným živlem a symbolicky také nad vším, co trápí a sužuje nás. Kristus na to všechno stačí. A budoucnost? V Božím království tedy už žádné moře nebude. A nebude tam noc. 

Noc, temnota – opak světla – je zase symbolem zla. Však říkáme: temné mocnosti. A Bible mluví i o skutcích temnoty: to jsou zlé skutky, kterých se má věřící vystíhat. Nebude noc, nebude temnota. Bude jen světlo, jas, který vychází z Boha a jeho Syna. A ještě jedna věc tam nebude: nebude tam chrám. Ve svém vidění Jan chrám hledal, ale nebyl tam. Nebude jej totiž potřeba; nebude zapotřebí ani církve v naší pozemské podobě. Lidé budou v přímém styku s Bohem. Jako tenkrát v ráji, tentokrát tam však už nebude had. V Božím království nebude nic zlořečeného. Tak tedy: nové nebe a nová země. Ta nesvětlejší budoucnost. Ale zůstává zde ještě jedna podstatná otázka: kdo bude přijat, kdo smí vejít do tohoto království Božího a Beránkova? Ne každý! Starý zákon zdůrazňuje, že před Boha smí předstoupit jen člověk spravedlivý, jen ten, (Žalm 15): kdo žije bezúhonně, jedná spravedlivě, ze srdce zastává pravdu, nemá pomlouvačný jazyk, druhému nedělá nic zlého, nedá se podplatit proti nevinnému. 

 Nikdo z nás lidí není schopen takového způsobu života. Můžeme mít sebelepší odhodlání, a přesto selžeme. Jsme už takoví. Nejednáme totiž vždy pod vlivem a působením Ducha svatého! Rozhodující krok k naší záchraně však učinil sám Bůh. Poslal nám Spasitele. Příchod nového věku je nerozlučně spjat s osobou Mesiáše. Již ve Starém zákoně (hl. Izaiáš) slyšíme zaslíbení o příchodu Mesiáše, který přinese lidstvu vytoužený mír, pokoj, zdraví, spravedlnost. V Novém zákoně pak slyšíme, že tímto Mesiáše, Kristem, Spasitelem je Ježíš. On otvírá cestu do nového života. Jak ji otvírá? 
Bere na sebe náš hřích, umírá za nás na kříži a touto svou obětí nás od našich hříchů očišťuje. Hle, Beránek Boží, který snímá hřích světa – tak oznamuje a vysvětluje jeho příchod Jan Křtitel.  Tato nepředstavitelně krásná budoucnost je spojena s druhým příchodem Ježíše Krista. Poprvé přišel před dvěma tisíci lety, aby svou obětí vykoupil svět. Byl to příchod v ponížení.  Nyní čekáme na druhý Ježíšův příchod, slavný, vítězný, jak jej i Pán Ježíš zaslíbil. Příchod, který bude spojený s plným nástupem Božího království, s oním novým nebem a novou zemí. Před námi je ta nejsvětlejší budoucnost a cesta do ní je otevřena všem. 

Bratři a sestry, každý z nás asi máme nějaké výhrady k sobě samým, určitě i jedni vůči druhým. Nelíbí se nám, jak žijí lidé tohoto světa, kam svět spěje. Nemáme pochopení pro tzv. žabomyší války, které nic neřeší. A přesto na nich míváme nezřídka podíl. Každý z nás máme své starosti, velké i malé. Vážné i banální. Každý z nás se alespoň občas přistihneme v situaci, kdy nevíme jak dál, jak se rozhodnout, jak si počínat. Zdává se nám, že břemeno, které na nás bylo vloženo, je příliš veliké. A že nám nikdo nerozumí. Že malý, obyčejný člověk nemá v tomto světě žádné zastání. 

Nechci vám nic z těchto vašich prožitků vymlouvat. Chci jen konstatovat, že tak to na tomto světě, žel, chodí. Tento svět byl dokonalý, dokud v něm nezačal vítězit hřích. Hřích porušil člověka, jeho vztah k druhým lidem, ke stvoření, k životu, k budoucnosti. Ať už ve svém životě procházíme čímkoliv, upírejme svou naději k Ježíši Kristu. On je jediná naše pomoc. Jediná naše záchrana. Byť bychom se snažili sebevíc, bez Božího požehnání, marné naše počínání. Učme se důvěřovat, že nás Pán Ježíš Kristus vítězně provede pozemskou časností a přivede nás do nebeské slávy. Tak teprve začne opravdový život v radosti a pokoji. Amen. 

Pane Bože, stvořil jsi krásný svět a dal jsi člověku možnost, aby zde spokojeně a radostně žil a neměl žádný nedostatek. Ale my jsme svou neposlušností všechno pokazili. Hrozíme se teď toho, jak svět dnes vypadá. Jak jej ničíme a devastujeme.
Ty však zůstáváš nejvyšším Pánem a Králem.  A nechceš smrt, ale život. Dáš zvítězit světlu nad tmou, dobru nad zlem, lásce nad nenávistí, svatosti nad hříchem. 
Radujeme se z toho, že celý svět i život každého z nás spočívá ve tvých rukou, takže nemusíme mít z ničeho strach. Jako tvé děti můžeme žít radostně a pokojně. Děkujeme ti za to. Amen. 

