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konfirmace

Písně: 203, Svítá 178, 631, 378, Svítá 371, 489. 
 Slovo ke konfirmandům – kázání


Milí konfirmandé, vážení hosté a bratři a sestry, pro naše dnešní přemýšlení jsem vybral slova apoštola Pavla, který v listu do Efezu v 5. kapitole 9. a 10. verši napsal: Žijte proto jako děti světla – ovocem světla je vždy dobrota, spravedlnost a pravda; zkoumejte, co se líbí Pánu.

Když jsme měli v pondělí schůzku konfirmandů a jejich maminek se staršovstvem, zazněl tam příběh, který vám všem přiblížím. Je totiž velmi poučný, vypovídá totiž o našem životě. 

· příběh o tužce (Paulo Coelho)


Chlapec se díval, jak babička píše dopis. Potom se zeptal: „Píšeš o něčem, co se stalo nám? A není příběh o mně?“


Babička přestala psát, usmála se a odpověděla vnukovi: „Máš pravdu, píšu o tobě. Ale důležitější než slova je tužka, kterou píšu. Chtěla bych, aby ses jí podobal, až budeš velký.“


Chlapec se na tužku zvědavě podíval, ale neviděl na ní nic zvláštního. „Je přece stejná jako všechny ostatní tužky, které jsem kdy viděl!“


„Všechno záleží na tom, jak se na věci díváš. Tužka má pět vlastností, a když si je udržíš i ty, bude ti na světě vždycky dobře. 


První vlastnost: můžeš dělat velké věci, ale nikdy nesmíš zapomenout, že existuje Ruka, jež řídí tvé kroky. Této ruce říkáme Bůh a On tě má vždy vést podle své vůle. 


Druhá vlastnost: čas od času musíme přestat psát a použít ořezávátko. To tužce trochu ubližuje, ale je pak ostřejší. Proto musíš občas snést nějakou bolest, jelikož z tebe učiní lepšího člověka. 


Třetí vlastnost:  tužka nám vždy umožní, abychom vzali gumu a vymazali chybu. Uvědom si, že opravit něco, co jsme udělali, nemusí být špatné, ale je to naopak důležité, abychom zůstali na správné cestě. 


Čtvrtá vlastnost: na tužce není nejdůležitější dřevo nebo vnější tvar, nýbrž tuha, která je uvnitř. Proto vždy dávej pozor na to, co se děje ve tvém nitru. 


A konečně pátá vlastnost:  tužka vždy zanechává stopu. Stejně tak nic, co v životě uděláš, nezůstane bez následků, a proto si buď dobře vědom toho, co děláš.“


Dnes většinou dopisy nepíšeme. Žel. Spíš píšeme SMSky (česky krátké textové zprávy), nebo vzkazy na facebooku, skypu či maily. 
Ty zprávy však většinou bývají opravdu krátké, heslovité. A tak chybí mnohdy oslovení i pozdrav či podpis. Text takto bývá neosobní, psaný na klávesnici. Psát psacím písmem už dnes skoro ani neumíme.

Píšeme-li někomu dopis, něco tím vyjadřujeme – svůj vztah k adresátovi. A zároveň mu něco sdělujeme. 

Teď pominu to, že svůj vtah k nám vyjádřil Pán Ježíš svým vlastním životem, k tomu se dostaneme u Večeře Páně.

Především tu však chci zmínit, že každý z nás píše svým životem dopis. To jak a s kým mluvíme a jednáme a jak se projevujeme, tím vším něco někomu sdělujeme. 


Například: Kdysi tu byli lidé, kteří milovali Pána Boha. A aby se měli kde shromažďovat, postavili tento kostel. A pak byli jiní, kteří jej nechtěli nechat zdevastovat, vymalovali jej a opravili. Dodnes jsou lidé, kterým na něm záleží a pečují o něj. To je také zpráva a poselství. 


Takovým sdělením je, jak se maminka stará o své dítě, jak s láskou vaří a pere, žehlí a dohlíží, aby vše v životě školáka bylo v pořádku. 

Anebo takovým sdělením je, jak milý vyznává své milé lásku, jak si děti váží svých starých rodičů a prokazují jim úctu, jak se chováme jeden ke druhému, a mohli bychom pokračovat dál a dál. 

Každý z nás jsme tou tužkou, která něco sděluje. Autor Příběhu o tužce, Paulo Coelho, je brazilský spisovatel. V mládí učinil zkušenost s drogami a magií. Třikrát byl poslán na léčbu do psychiatrické léčebny. Pro některé byl ztracenou existencí. 

V jeho životě však došlo ke změně. Stal se uznávaným autorem knih, za které byl několikrát vyznamenán. Jinými slovy, prošel si mnohým, a tudíž ten Příběh o tužce můžeme vzít jako jeho vlastní zkušenost. 


A tak i pro nás je tu ta jeho moudrost, která nám tolik sděluje a tolik nás chce naučit. Tak tedy, člověče, nezapomeň:

1 – ruka: je tu Bůh, který ve Tvém životě chce být přítomen. Ne jako divák, ne jako ten, kterého odmítáš a nechceš s ním mít nic společného. Bůh chce být ve Tvém životě Tvým přítelem. Chce s Tebou řešit Tvé starosti a být u Tvých radostí. On chce být tím, kdo řídí Tvé kroky. Vždyť On ví, co je pro Tebe tím nejlepším. 


2 – ořezávátko, které je pro tužku tolik důležité, aby byla ostrá. V našem životě to znamená, že nás Pán Bůh chce mnohému naučit a my často nerozumíme, proč se nám některé věci dějí. Nerozumíme, proč je náš život složitý. Ano, někdy to bolí, ale jsme v nejlepších ruce, nemusíme se tedy bát a můžeme věřit, že to vše je pro naše dobro. 

3 – guma. Ta může vymazat to, co se nám nepodařilo správně napsat, anebo podle naší představy nakreslit. Takovou gumou v našem životě je modlitba, pokání, omluva. Poznání a uznání, že jsme něco zbabrali, že jsme řekli nebo udělali něco, co jsme neměli. Guma nám to pomůže napravit. A tak s ní rozhodně nešetřeme!


4 – tuha. Nejdůležitější není to, jak tužka vypadá, ale co je v ní. I my se dokážeme všelijak maskovat. Obléci si nejslušivější oděv, upravit zevnějšek, zaretušovat vrásky a jiné nedostatky, navonět se, a kdo ví co ještě. Ale to naše nitro, naše srdce a naše duše, jaké jsou? Naše pohnutky, touhy, myšlenky? To, co nás vede k tomu, abychom se projevili slovy i činy? 

5 – stopa. Každá tužka, každý život zanechává nějakou stopu. Říkávám to na pohřbech. Když někoho ztratíme, pláčeme. A je to dobře, protože to je výrazem, že ten člověk nám bude chybět. A bude nám chybět z toho důvodu, že jsme ho měli rádi, že byl pro nás důležitý. Protože v našem životě zanechal stopu.

Milí konfirmandé, bratři a sestry, ten Příběh o tužce ovšem není napsán kvůli tomu, abychom si jeden na druhého ukazovali prstem a říkali, že ten či tamta jsou tužkou tupou, slabou nebo naopak tlustou. 

Není napsán pro to, abychom druhé posuzovali a říkali, že žijí jinak, než my sami považujeme za vhodné, moudré či zbožné. 


Každý z nás zodpovídáme za svůj život. Za to, co a jak píšeme. Tím svým psaním ovlivňujeme druhé lidi a především mnohé sdělujeme sami o sobě. 


Pamatujete si ta slova, která jsme četli od apoštola? Žijte proto jako děti světla – ovocem světla je vždy dobrota, spravedlnost a pravda; zkoumejte, co se líbí Pánu.

Přeji nám všem, abychom byli takovými dětmi. Aby náš život byl krásný a čistý. Aby na nás bylo spolehnutí, aby naše slova o skutky byly srozumitelné, aby dodávaly naději, šířily lásku a ukazovaly k Ježíši Kristu. 

Nechť nám k tomu Pán Bůh dává sílu a my jsme ochotni pracovat na tom, abychom byli dobrou a spolehlivou tužkou. Amen.  
PŘÍMLUVNÁ MODLITBA: Pane Bože, dnes tady zaznělo hodně slov a také našeho vyznání. Přimlouváme se tedy dnes především jeden za druhého: 

Způsob, abychom si toto shromáždění uchovali v paměti hodně dlouho. Abychom pamatovali, co jsme vyznávali a slibovali. Prosíme však, aby nezůstalo pouze u slov. I naše myšlení a jednání proměňuj, abychom byli novým stvořením, abychom žili jako Ti, kterých se dotkla Tvá láska. 


Přimlouváme se také za všechny naše milé a blízké, kteří tu dnes s námi z různých důvodů nemohou být. Stůj při nich, i je potěšuj a směřuj k sobě. 


Předkládáme Ti všechny ty, kteří se Ti odcizili, na Tebe zapomínají a svým životem popírají, co kdysi vyznávali a slibovali. 


Přimlouváme se také za konfirmandy dnešní i minulých let. Připomínej se jim, táhni je k sobě. 


Nám všem pomáhej rozpoznávat, co je v našich životech potřebné, služebné a co zbytečné. Amen.
POSLÁNÍ: Ef 5, 15-17: 
Dávejte si dobrý pozor na to, jak žijete, abyste si nepočínali jako nemoudří, ale jako moudří; nepromarněte tento čas, neboť nastaly dny zlé. Proto nebuďte nerozumní, ale hleďte pochopit, co je vůle Páně.
