OZNÁMENÍ 26.6.2016

1. Sborový program: 

Po 18.00 – setkání výboru mořkovské kazatelské stanice na faře
Út 15.00 hod. – setkání dětí z Mořkova 
St 16.30 setkání konfirmandů na faře

2. V neděli 3. července budou bohoslužby na všech třech místech: M 8.00; H 9.15; S 10.45 hod.

3. Ve středu 6. července se jako každoročně uskuteční vzpomínka na Mistra Jana Husa. Sraz bude na Place v Hodslavicích v 19.00 hod., odkud se půjde na místní fotbalové hřiště. Našim hostem letos bude sestra farářka Jana Kadlecová z Růžďky. 

4. V neděli 10. července (2. neděle v měsíci) budou společné bohoslužby v 9.15 v Hodslavicích. 
5. Dlouhodobě se modlíme za tři nemocné: 
Adélku, Lilienku a Milana, kteří prochází vážnou nemocí. Pamatujme, prosím, na ně i 

na jejich blízké. 
6. K dnešní celocírkevní sbírce přečtu dopis ze synodní rady. 
Milé sestry, milí bratři, celocírkevní sbírka solidarity pomáhá financovat kazatele těm 
sborům, které prokazatelně nemají dostatek finančních prostředků na úhradu odvodu do Personálního fondu. 

Synodní rada na návrh správní rady Personální fondu rozdělí vybrané prostředky sbírky solidarity mezi ty žadatele o příspěvek, kteří splnili všechny podmínky stanovené Statutem Personálního fondu. 

Ze solidárních prostředků jsou také částečně financována misijní a podporovaná kazatelská místa a také strategická místa schválená synodem. Sbírkou solidarity tak podporujeme práci církve na místech, kde nově začíná nebo je obnovována. 

Sbírku solidarity v roce 2015 vykonalo a odvedlo 251 sborů z celkových 254. Byla vybrána částka ve výši 399 202,65 Kč, což je ve srovnání s předchozím rokem o 14 493,- Kč víc. Celocírkevní sbírka solidarity sborů patří k těm s nižší obětavostí. 

Pro rok 2016 doposud požádalo o podporu ze solidárních prostředků sedm sborů. Všem žádostem bylo vyhověno. Celková částka podpory činí 302 900,- Kč. Na podporovaná a misijní místa se bude čerpat částka 147 700,- Kč pro tři sbory. 

Solidární prostředky jsou možností, jak mohou „silné“ sbory přispět „slabším“. Prosíme Vás, abyste na sbírku solidarity hojně pamatovali. 
