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konec školního roku
Písně: 441, Brzy přijde den…; 688, Ať dobrý Bůh…, 485. čtení:  Matouš 7, 21-27 
text: 1. Tesalonickým 4, 1b: žijte tak, abyste se líbili Bohu.
Modlitba:
Pane Bože, náš milostivý Pane a Spasiteli, předstupujeme před Tebe v tuto chvíli, abychom Ti poděkovali za to, co jsme mohli prožít, co jsi nám dal v tom končícím školním roce. 


Především Ti děkujeme, že jsi nás i naše děti ochraňoval. Děkujeme za všechny školáky a studenty, za to, co se mohli naučit, co mohlo rozšířit obzor jejich poznání. 


Děkujeme za všechny kantory a školní personál, který se o ně staral. Za všechny, kdo jim byl blízko a na koho se mohli spolehnout, kdo pro ně měl pochopení.


Uvědomujeme si, že těch deset školních měsíců uběhlo tak rychle, že jsme se toho ani nenadáli. Za pár dnů se bude rozdávat vysvědčení, někteří jej dokonce už mají. 

Podobně rychle plyne i náš život. Prosíme, abychom se i v té Tvé škole chtěli neustále učit novým věcem, abychom byli dobře připraveni na to Tvé závěrečné hodnocení. 

Vyznáváme, že jsme se dopouštěli i špatných věcí. Mysleli jsme až příliš na sebe. Druhých jsme si příliš nevšímali. Často jsme je využili pouze pro svůj vlastní prospěch.  
Prosíme, odpusť nám, co jsme zavinili, nedotáhli do konce či zanedbali. Chceme Tě poslouchat. Chceme hřích nenávidět a všechny lidi kolem sebe milovat. Prosíme, pomoz nám v tom! Amen. 
kázání: Tak nám ten školní rok pěkně utekl. Co říkáte? 10 měsíců je pryč, hurá prázdniny jsou za dveřmi. A abych byl přesný, tak v Mořkově už děti prázdniny mají.  


Zapomněl jsem na něco?   Jo, jo, vysvědčení! Ten kus papíru, na který se málokdo těší? Nebo to říkám nepřesně? Že z něj máte obavy? Co když vám dá paní učitelka dvojku, i když to tam v tom jejím předmětu vypadá na jedničku? Určitě však bude za celoroční snahu i nějaká odměna…Od miminky, nebo babičky…

Někteří z vás chodili ještě do jiné školy, do základní umělecké. Tam jste se učili hrát na nějaký hudební nástroj anebo kreslit. To všechno se může v životě hodit. My dospělí víme, že to staré přísloví, má pravdu: co se v mládí naučíš, ve stáří jako když najdeš. 


Jeden muž, kdysi řekl: Učit se, učit se, učit se. Vy dospělí víte, o koho šlo. Nevzpomínáme na něj rádi, ale v tomto měl pravdu. 

Učení se je znakem naší touhy pochopit, proč tady na světě jsme. 

Učení se je předpokladem, abychom svůj život nežili naprázdno, abychom během svého života mohli vykonat něco dobrého. 

My dospělí, ale i vy děti, jste navíc chodili ještě sem do kostela. Tady v Nedělní škole jste se také něco učili. Pravda, nedostáváte za to známky, ani vysvědčení.  Ale přesto jste se tady dozvěděli spoustu zajímavých a důležitých věcí o Pánu Bohu a nejenom o něm. 
My v náboženství v Mořkově a Hostašovicích jsme si vyprávěli o Josefovi. Byl to zajímavý mladý muž. Pamatujete? 
Tatínek mu stranil, měl ho radší než ostatní. 

Bratři ho proto neměli rádi a tak se ho zbavili. 

Dostal se do otroctví, pak i do vězení. Ale na všech těch místech zůstal Pánu Bohu věrný. Ve všem, co dělal, se osvědčil. Stal se správcem egyptských zásob a když bylo sucho a hlad, každému dával spravedlivě, kolik potřeboval. 

Pán Bůh si ho použil nejen k záchraně obyvatel Egypta, nýbrž i jeho bratrů. 

Když měl příležitost, aby se bratrům pomstil, aby jim všechno zlé, kterému způsobili vrátil, co udělal? 

Odpustil jim! Nemstil se. Po všech těch letech odloučení je objal a přijal zpět za své bratry. I je tak zachránil od hladu a smrti. 

Proč to připomínám? Protože my lidé chodíváme do kostela, slyšíme různá biblická kázání, příběhy o Pánu Bohu a pak na to často zapomeneme. 

Žijeme tak, jako by žádný Bůh nebyl. Anebo si myslíme, že nás nevidí a neslyší. 

To Josef na něj pamatoval vždycky. Chtěl se Pánu Bohu líbit, chtěl, aby s ním byl Pán Bůh 
spokojený. Proto se řídil jeho příkazy a radami. A Pán Bůh ho za to odměnil tím, že mu žehnal, jinými slovy, že se mu dařilo.

Povím vám jiný příběh. Má název: Vlakový jízdní řád


Žil skutečně jeden člověk, který uměl zpaměti jízdní řád všech železnic. Železnice byly jedinou jeho radostí. Veškerý svůj volný čas trávil na nádraží, sledoval vlaky, jak přijíždějí a zase odjíždění. Prohlížel si vagony, obdivoval silné lokomotivy a jejich velká kola, sledoval se zájmem průvodčí, kteří naskakovali do vagonů, zajímal ho i výpravčí na nádraží. 


Znal každý vlak, věděl, odkud přijíždí  a kam jede, kdy dorazí do kterého města, a věděl také, které války zase z toho města odjíždějí a kdy tam mají přijet. 


Pamatoval si čísla vlaků, dny, kde jedou, nebo naopak nejedou, jestli mají jídelní vůz, jestli čekají na přípoj. Věděl, které vlaky mají poštovní vůz a kolik stojí jízdenka do Prahy, Liberce, Chebu a do dalších měst. 


Nechodil do hospody, nechodil do kina, nechodil na zábavy, neměl ani kolo, ani rádio, ani televizi, nečel noviny ani knihy, a když dostal dopis, nečetl ani ten. Neměl na to čas, protože trávil celé dny na nádraží. A zvlášť když se měnil jízdní řád, nebylo ho vidět několik týdnů. 


V tuto dobu seděl doma u svého stolu a učil se všechno zpaměti, četl nový jízdní řád od první do poslední stránky, zvlášť si všímal změn a vždycky ho potěšilo, když jich bylo co nejméně. Bylo jasné, že se ho někdo někdy zeptal na odjezd nějakého vlaku. Při takové příležitosti se celý rozzářil a chtěl přesně vědět, jaký má ten dotyčný cíl cesty. 

A když se ho někdo zeptal, na informace týkající se určitého vlaku, nechtěl ho nechat odejít, dokud mu přesně nesdělil nejen hodinu, ale také číslo vlaku, počet vagonů, možné přípoje a všechny časy jeho odjezdů z následujících stanic. 

Dále uměl lidem vysvětlit, kterým vlakem je možné dostat se do Paříž a kolik hodin tam vlak dorazí. A vůbec nechápal, že to všechno lidi nezajímá. A když ho někdo opustil dřív, než mu mohl předat všechny své vědomosti, rozzuřil se, napadl ho a křičel na něj: „Vy nemáte ani nejmenší tušení, co je to železnice!“ Ovšem sám do vlaku nikdy nevstoupil! Říkal, že by to nemělo cenu, protože už dopředu ví, v kolik hodin vlak přijede. 
(Peter Bichsel)

Mnozí lidé (a mezi nimi mnozí znamenití a studovaní) znají z Bible všechno, podají výklad i těch nejmenších verše Písma, znají význam nejobtížnějších slov, a do konce vědí, co pisatel chtěl doopravdy říct, i když se to jeví opačně. 
Někteří z nich chodí pravidelně i do kostela. 

To obojí je důležité a prospěšné. Ale všechny ty znalosti a účast na bohoslužbách jsou k ničemu, jestliže my lidé podle toho co jsme slyšeli a naučili se nežijeme. 

Josef je nám v tom příkladem. A proto i my usilujeme o to, abychom se Pánu Bohu líbili, aby s námi byl spokojen. Amen. 


Modlitba po kázání:


Pane Ježíši Kriste, dej, prosíme, smysl i našemu životu. Ať nežijeme neprázdno, nýbrž můžeme být užiteční a prospěšní. Ať naše životy jsou odleskem tvé lásky a tvého milosrdenství. Ať podle Tvého příkladu dokážeme žít každý den. Amen. 

POSLÁNÍ:
Galatským 1,10:

Jde mi o přízeň u lidí, anebo u Boha? Snažím se zalíbit lidem? Kdybych se stále ještě chtěl líbit lidem, nebyl bych služebníkem Kristovým.
POŽEHNÁNÍ:

Svatý Bůh nechť Ti dává moudrost a sílu, abys na všech svých cestách správně rozpoznával, kterým směrem se dát, kdy mlčet a kdy mluvit, kdy obejmout a kdy pohladit. 


Hospodin nechť žehná Tvým dobrým snahám a pomáhá Ti plnit předsevzetí, která jsi i dnes učinil. Amen. 
