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Písně: 221/ M 638; Svítá 44  Dej mi, Pane, víru; 568; Svítá 17 Bojujte, bojujte dál; 684. 
ČTENÍ: Skutky 9, 1-16  TEXT: Mt 5,13
Vy jste sůl země, jestliže však sůl pozbude chuti, čím bude osolena? K ničemu již není, než aby se vyhodila ven a lidé po ní šlapali. 

Bratři a sestry, máme před sebou známý oddíl Písma. Ježíš, obklopen svými nejvěrnějšími, stojí na jakési hoře, a promlouvá k nim. I my jsme ta Jeho slova mnohokrát slyšeli a možná i četli. Přesto je důležité, abychom nad nimi přemýšleli a hledali jejich poselství pro nás, každý sám pro sebe i dnes. Proč tedy Pán Ježíš použil sůl jako podobenství? Sůl je surovina, kterou každý z nás zná ze svých domácností. Používáme ji denně dnes i tenkrát. Známe její účinky, víme k čemu se používá. Proto o ní mluví i Kristus. 

Víte, jak vzniká sůl? Podíváme-li se do učebnice chemie, dozvíme se, že sůl vzniká sloužením dvou chemických prvků: sodíku a chlóru. Jejich spojením vznikne chlorid sodný – NaCl – sůl.


Chlorid sodný se v přírodě vyskytuje v podobě nerostu známého pod označením sůl kamenná. Je to velmi důležitá sloučenina potřebná pro životní funkce většiny organismů. Krystalický chlorid sodný je bezbarvý nebo bílý, průhledný, lesklý. 


Podívejme se blíže na tyto dva prvky, ze kterých se sůl skládá. Sodík – je měkký, lehký a stříbrolesklý kov; je tak měkký, že ho lze krájet nožem. Sodík dobře vede elektrický proud i teplo, je lehčí než voda a plave na ní. 


Chlór -  je jedovatý, světle zelený plyn. Je velmi reaktivní, slučuje se s většinou prvků. Při práci s plynným chlórem je nezbytné zachovávat přísná bezpečnostní opatření, jinak hrozí nebezpečí smrti. 

Když se však spojí chlór sodíkem, vzniká velmi užitečná sůl. Jedovatost chlóru zmizí a stane se zcela užitečným. To je vskutku pozoruhodný a jedinečný přírodní zázrak. 

A právě tady, v tom spojení chlóru se sodíkem je pro nás skryto velmi důležité podobenství. 


Člověk je jako ten jedovatý chlór dovede svým sobectvím a svévolným jednáním otrávit život své rodině, svým spolupracovníkům i širokému společenství lidí. 


Ježíš Kristus je naopak jako ten lehký a stříbrolesklý sodík. Kam vstoupí, tak vnáší lásku, pokoj, vzájemné porozumění a nový život. 


Když se člověk spojí s Kristem, vzniká z něho zcela nový člověk, nové stvoření: křesťan – přesněji kristovec tj. následník Ježíše Krista - tedy Boží sůl. To je velký Boží zázrak. 


Saul, ten židovský horlivec, ten, který si myslel, že slouží Hospodinu, ten je toho dokladem. Svou víru bral vážně. Dodržoval ustanovení zákona. Snažil se zúročit všechny vědomosti, které získal. Bral vážně Boží ujištění o tom, že pochází z jím vyvoleného národa, který má ve světě jedinečné poslání. 


Ovšem tu jedinečnost poslání, to, že má být odrazem Boží lásky chápal po svém. Kdo nešel stejnou cestou víry a následování Hospodina, byl mu nepřítelem. Proto pronásledoval křesťany. Z jeho pohledu to byli heretici, kteří se sice dovolávali Boha Stvořitele, ale za svůj vzor si zvolili jakéhosi tesaře z Nazaretu. Takovou sektu je potřeba vymýtit, není možno odvádět lidi od pravého Boha, z té správné cesty. 
Proto všechny stoupence Ježíše Krista pronásledoval, chtěl je vymýtit. Sám byl duchovně zaslepen, až jej oslepil Kristus na cestě do Damašku. 
A jak to s ním dopadlo? Saul přijal jméno Pavel a stal se vůbec nejvýraznější postavou Nového zákona. Duch svatý otevřel jeho oči a od té chvíle se stal Pavel věrným Božím služebníkem. 

Právě Saulův život je nám všem dokladem, že před Boží tváří není ztracen ani odsouzen žádný člověk. To je velký Boží zázrak. Boží milost. A my právě v tomto životě jednoho konkrétního muže můžeme pochopit platnost slova: Kdo je v Kristu, je nové stvoření. Co je staré, pominulo, hle je tu nové. (2. Kor. 5,17)


Takový člověk, který se spojil s Kristem a dal ho na první místo ve svém životě, který je jeho mocí proměněn, se stává požehnanou duchovní solí v lidské společnosti.
Když Kristus svým Duchem a svým slovem zcela pronikne člověka, pak v jeho myšlení i v pocitech, v jeho rozhodování, slovech i veškerém konání, nastává zázračná proměna. 


Sůl má na této zemi dvojí důležité poslání: především dává chuť k jídlu, tedy ochucuje potraviny. Neumíme si představit některá jídla bez soli. Druhé poslání soli je v tom, že zabraňuje rozkladu masa, má tedy konzervační účinky. Aby měl člověk po celý rok z čeho žít, musejí se potraviny dlouhodobě uchovávat. 


Přirovnává-li Pán Ježíš své učedníky k soli, chce tím vyjádřit, že mají v lidské společnosti velké poslání. Vnášejí do života lidské společnosti pravou kvalitu – lásku k Bohu a lásku k bližnímu.  Tak jako 
sůl má blahodárné konzervační účinky, tak blahodárný vliv mají na společnost i lidé žijící s Kristem. Všude, kde žijí, vychází z nich Kristova pokora, tichost a láska. Svým životem ovlivňují myšlení i jednání svých bližních. Svým svědectvím připomínají Boží normy, které platí pro život každého člověka. Mohli bychom říci, že křesťané svým životem a svými veřejnými postoji zabraňují mravnímu rozkladu společnosti. 

Když toto všechno slyšíme, všimněme si dobře, co o té soli říká Ježíš: Vy jste sůl země. Ježíš nikoho nevyzývá, aby se stali solí země a světlem světa. Neříká: no tak se konečně vzchopte, snažte se a buďte solí. Zapracujte na sobě a ono to půjde a budete slaní. Nic takového. Žádná solná kůra, kterou by učedníci měli podstoupit. Ježíš místo toho zcela na rovinu říká úplně jiná slova: Vy jste sůl země.

Jak to tedy je? Jsme sůl? Nebo máme být sůl? Z Ježíšových slov je zřejmé, že se tady jedná o něco, co nám bylo dáno, rozumějme dobře, dáno z těch nejvyšších míst. Co nemůžeme získat vlastním úsilím!   Tedy: Naše slanost pochází z Boží milosti, nikoliv z vůle člověka, který by se rozhodl, že se tedy tou solí stane, když to po něm Bůh chce. 
Vy jste sůl země, říká Ježíš a všimněme si v jaké situaci. Učedníci jsou s Ježíšem na hoře. On je učí a oni naslouchají. Ježíšova slova tedy zní k těm, kdo ho slyší, a kdo jsou mu nablízku. Teprve v této souvislosti si můžeme přemýšlet o sobě. Jsme solí země ne tehdy, když se o to snažíme. Ale tehdy, když jsme Ježíšovi nablízku, slyšíme Jeho hlas a shromažďujeme se s ním. Když za ním jdeme na horu s touhou slyšet Ho, a být u Něj. Jen v takovém případě jsme solí země! 

Pán Ježíš nás však velmi důrazně upozorňuje, že může nastat tragická změna. Když křesťan opustí Krista, když pro něj společenství s Kristem přestane být důležité, když Kristu přestane naslouchat, když se přestane řídit Božím slovem. Takový člověk se může stát znovu jedovatým chlórem. Člověkem, který nejenom s Kristem nepočítá, ale není s ničím a nikým spokojen, prosazuje jen své vlastní názory a na druhých mu nezáleží. 

Pro takového křesťana pak platí Ježíšova slova o soli, která ztratila kvalitu: K ničemu již není, než aby se vyhodila ven a lidé po ní šlapali. Ta slova mají vést každého křesťana k zamyšlení a sebekontrole: Jsem s Kristem důvěrně a nerozlučitelně spojen? Je Kristus v mém životě na prvním místě, jsem mu ve všem podřízen? Je mým životním programem plnění jeho vůle? 

Ale co ze solí, která pozbude slanosti? Připomeňme si, že se vlastně jedná o protimluv. Sůl nemůže ztratit slanost, takový případ fyzikální praxe nezná. Sůl se však může ztratit, může vymizet. Anebo se může smísit s prachem, hlínou, nečistotou. 
Vlastně nám Ježíš svými slovy dává na vybranou: „Buď jste solí, anebo nejste solí …“ Není nic mezi tím – neslaná sůl neexistuje.  Buď jsme nablízku Ježíšovi, slyšíme jeho hlas a tedy jsme jako on solí země, anebo nejsme blízko něj – možná ho jen zdálky zahlédneme, či o něm jen něco zaslechneme. 
Buď jsme jako křesťané solí země a světlem světa – konzervantem, dobrou příchutí a kořením, anebo nejsme, ale potom nejsme křesťané – tedy ti, kteří jsou Ježíšovi nablízku. 
A ještě jedna věc. Sůl se odměřuje po malých dávkách. Není jejím účelem zahltit množstvím, nýbrž v malém spolehlivě prostoupit mnohé. Stejně tak křesťané jsou světu zapotřebí jako sůl a sami sebe můžeme vidět v docela malém teritoriu naší omezené působnosti: moje rodina, moje pracoviště, můj sbor – všude tam osvědčuji svoji slanost. 
Spolehlivě se uložit v solničce však naším úkolem není. Často totiž taková dobře uložená sůl natáhne okolní vlhkost, ztvrdne a ve výsledku neprojde malým otvorem sítka v okamžiku, když někdo natáhne ruku po solničce. Dbejme na naši použitelnost, být po ruce, když nás jako křesťany bude někdo potřebovat jako sůl…

Existuje mnoho věcí, které jsou sladké, hořké nebo kyselé. Dokud například nebyl lidem dostupný cukr, sladili pokrmy medem. Salát okyselíte octem, citrónovou nebo limetkovou šťávou. Sladká, kyselá i hořká chuť je zkrátka nahraditelná – pokud je nedostupná jedna ingredience, můžeme použít jinou.

Žádná ingredience však nedokáže plnohodnotně nahradit sůl. 
Proto pamatujme, že lidé žijící s Kristem mají tedy na této zemi jedinečné a nezastupitelné posliní. Vnášejí do lidského společenství to, co každý člověk nutně potřebuje, aby měl šťastný a kvalitní život zde na zemi a věčný život v Božím království. Proto nám Pán Ježíš tak naléhavě připomíná: Vy jste sůl země. Amen.       Prosíme, Pane Bože, ať jeden každý z nás nežijeme naprázdno zahleděni do sebe sama. Nauč nás všímat si potřeb našich bližních, láskou a milosrdenstvím měnit tento svět. 
Díky za to, co jednomu každému z nás dáváš. Díky za to, že v Tobě máme smysl života. Díky za to, že máme pro co žít, oč usilovat. Amen. 

