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Písně: 399, 1.4.10-13;  Svíá 239; 619; Svítá 274; 171. ČTENÍ: Žalm 124
Kdyby sám Hospodin nebyl při nás –Naše pomoc je ve jménu Hospodina; on učinil nebesa i zemi.

TEXT: Matouš 15, 29-31
Ježíš přešel zase ke Galilejskému moři; vystoupil na horu a posadil se tam. Tu se k němu sešly celé zástupy a měly s sebou chromé, mrzáky, slepé, hluchoněmé a mnohé jiné. Kladly je k jeho nohám a on je uzdravil, takže se zástupy divily, když viděly, že němí mluví, mrzáci jsou zdraví, chromí chodí a slepí vidí; i velebily Boha izraelského.
KÁZÁNÍ:
Bratři a sestry, máme tady pozoruhodný oddíl, který nás možná i fascinuje. Kdyby to tak mohlo být i dnes. Přáli bychom si jistě. Ježíš mezi námi, my s ním, a kolem dokola ti, kteří jsou jeho mocí osvobozeni z nějakého fyzického či psychického omezení či spoutanosti. 

Jenomže život není o tom kdyby. Žijeme tady a teď. Rozhodujeme se a jednáme sami. Každý sám za sebe. Ovlivňujeme životy jiných. A přitom známe Ježíše, toho, který sem na zem sestoupil kvůli každému lidskému jedinci. 
To naše dnešní zamyšlení, tedy ten dnešní příběh, vezmu od konce. 

I. Zástupy velebí Boha 
Tak to je to fascinující. Zástupy. Kolik to mohlo být lidí? Jeden zástup je 5? Spíše 10, nebo víc 
lidí? Kolik lidí tam je? Kolik zástupů, kolik skupin lidí? Nebo je snad celá ta hora poseta lidmi? I když takto zřejmě přemýšlíme, není ten počet důležitý. Zástupy, to je hodně. V každém případě je to víc, než nás dnes tady. Počet není důležitý. Důležitá je vnitřní opravdovost zúčastěných. To jak na celou situaci nahlížejí. Jaký z ní vyvozují důsledek. 


Takže, cože ty zástupy dělají? Co to pro nás nespočetné množství přítomných lidí, mužů, žen a zřejmě i dětí koná? Velebí Boha. Velebit znamená chválit, oslavovat. Tak si ty zástupy máme představit. 

Jako různé lidi, různého věku, postavení, ovšem kteří společně velebí Boha. Rozpoznali totiž, že to, čeho jsou svědky, je Boží působení. Jsou svědky mimořádných událostí. A právě proto chválí Boha. 


Už tady bychom mohli zůstat. Ani bychom nemuseli uvažovat dál. Bratři a sestry, jak je to v našem životě? Velebíme Boha? Chválíme Ho? Všímáme si toho, co činí, působí? Děkujeme Mu za to, čím nás provází a za to, co nám dává? Děkujeme Mu za každý nový den? Za to, že jsme se probudili? A večer za to, co jsme prožili? Děkujeme Mu za to, že máme kde žít? A z čeho žít? Děkujeme Mu za to, že u nás máme široce rozvětvenou lékařskou pomoc a sociální zabezpečení? Děkujeme Mu za naše rodinné příslušníky, bratry a sestry, kamarády a kamarádky, přátele, o které se můžeme opírat a nést s nimi radosti i strasti pozemského bytí? 


Nejsme dnes zaměřeni spíš na to množství? Kolik nás je? Ano, je to znepokojivé, že nás tu není víc. Je znepokojivé, že tu nejsou všichni naši milí: partneři, děti, vnuci, sourozenci. Ale jsou tu ti ostatní. A s nimi tvoříme Kristovo tělo. Na každém záleží, každý tělesný orgán a tudíž i každá část Kristova těla má svou vlastní funkci, svůj vlastní úkol, své vlastní poslání. Církev, sbor, to je dnes společenství velice zvláštní. Pro člověka zvenčí někdy naprosto nepochopitelné. Jak tu může být spolu a vedle sebe čtyřletý chlapeček a devadesátiletá babička? Jak může někdo v dnešní moderní a technicky vyspělé společnosti chodit do kostela? Máme dnes zcela jistě své vlastní problémy a starosti. Osobní i rodinné, ale smíme tvořit to Kristovo společenství, které velebí Boha. A každý tomu společenství něco dáváme. Přesněji dávat máme. Záleží, jak se k tomu stavíme. 


Ty zástupy kolem Ježíše jsou shromážděny ne proto, že je tam někdo poslal, ne proto, že by se ti lidé doma nudili. Nejsou tam ani z donucení. A tady bych si troufal říct, že tam nejsou ani ze zvědavosti. 


Tak proč ti lidé zástupů přišli? Protože to setkání s Ježíšem považují za důležité. Protože poznali, že setkat s Ježíšem je důležitější než třeba rodinné setkání, které se dá přesunout na jiný termín. Náš problém je v tom, že nedokážeme rozpoznávat, co je důležité a co je sice taky důležité, ale už méně. Dnes máme velmi mnoho informací, ale nedokážeme s nimi pracovat. Sledujeme všechno, anebo věříme všemu, co nám sdělovací prostředky přinášejí, a pak se nedivme, že naše mysl je unavená. Máme mnoho možností, ale nedovedeme rozpoznávat, co je pro nás potřebné. Navštěvujeme to a ono, zabýváme se tím a oním, vím, je to nekonkrétní. Ale Kristus? Kde je Kristus? Kde je ten zájem o jeho dílo? 

II. Zástupy se diví
Proč mohou zástupy velebit Boha? Protože ti jednotliví lidé viděli Boží dílo. Protože byli svědky jeho jednání. Kdyby byli doma, kdyby pracovali na zahrádce či v kanceláři, kdyby sledovali televizi 
anebo brouzdali na internetu, plkali se sousedkami, nesetkali by se osobně s Ježíšem, neviděli by, co činí,

a tudíž by se ani nemohli divit. Jednoduše řečeno, ty zástupy se diví proto, že jsou u toho, když se děje 
něco neobvyklého. Jsou tam, když se přepisují dějiny. Nestojí stranou, jsou tam, kde se odehrává to důležité, pro život člověka nejpotřebnější. Jsou tam, kde je Ježíš u díla. 

III. Ježíš uzdravuje
To, co nemohli napravit lékaři, mastičkáři ani různí bylinkáři, kde neuspěly ani tzv. babské 
recepty, tam uzdravuje Ježíš. Němí mluví, mrzáci jsou zdraví, chromí chodí a slepí vidí. Znáte někdo takového člověka? Takto uzdraveného? Já ne. Ale to samozřejmě nic neznamená. I dnes Ježíš uzdravuje. Možná malinko jinak. Možná podstatně jinak. Třeba to nevidíme, nevnímáme. 
I dnes přece Ježíš naučil takové němé mluvit zřetelné slovo evangelia. Mrzáky napřímil, aby ve víře v Něj stáli pevně a neochvějně a byli druhým pomocí. Chromé posílil, aby šli tam, kde je jich potřeba. A slepým, jako např. Pavlovi – dřívějším Saulovi, dal to správné duchovní poznání. 


Rozumíme tomu? Ježíš neuzdravuje jenom lidské tělo a duši, Ježíš činí něco naprosto nového. Kdo Mu dřív nemohli sloužit, nyní Mu slouží. Kdo dřív nemohl zvěstovat evangelium, přináší Boží slovo tam, kde je ho potřeba. Ano, Ježíš uzdravuje. Tenkrát a ovšem i dnes. Jen to musíme vidět. A nejenom vidět. Co je k tomu potřebné? Bratři a sestry, co tomu Ježíšovu uzdravování předchází? Bez čeho by to zázračné uzdravování nemohlo probíhat? 
IV. Zástupy se sešly
Tu se k němu sešly celé zástupy a měly s sebou chromé, mrzáky, slepé, hluchoněmé mnohé 
jiné. Kladli je k Jeho nohám. Není to úchvatné a poučné? Vnímáme to? Ti lidé jdou za Ježíšem. Opustí svou práci i své záliby a jdou za Ním. A aby toho nebylo málo, vezmou s sebou i všechny ty chromé, mrzáky, slepé, hluchoněmé a mnohé jiné. To byla i fuška, takové neduživé s sebou tahat kamsi až na kopec. Ono je to stálo asi i hodně námahy. Nejen toho příslovečného času. Ale zřejmě ví, co dělají. Jsou přesvědčeni, že těm lidem, které berou s sebou, Ježíš může pomoci. Proto to všechno podstupují.  Proto ty všelijakými nemocemi a spoutanostmi dotčené kladou Ježíšovi k nohám. 


Přátelé, oni mají naději v Jeho pomoc. Jinak by je nechali doma. Jinak by se nenamáhali. Jinak by si to setkání s Ním chtěli užít sami, a ne aby tam přišli vysílení a funící a zpocení. Mají touhu a mají naději. Věří, že Ježíš může zasáhnout a že nějak zasáhne. A když Kristus vidí jejich úsilí, jak by ve své lásce k nim mohl zůstat netečný? 
V. Ježíš přichází

  
A jsme u začátku příběhu. Jak to všechno začalo? Ježíšovým příchodem. Přišel, vystoupil na horu a posadil se tam. Tato skutečnost neunikla bdělému oku pozorovatelů. Jeho příchod byl znamením, že se něco bude dít. Vždyť tam, kde Kristus je, tam se vždycky něco děje. Ta dobrá zpráva o příchodu Božího Syna se rychle šíří. Lidé opouští své domy, nechávají motyky tam, kde právě byli a spěchají, aby jim neuniklo nic z toho, co bude Ježíš učit a činit. Lidé se dávají do pohybu. Jeho příchod je vyburcuje k tomu, aby přerušili všechny své vlastní aktivity a vydali se za ním. A nebyli zklamáni. Ježíš nejenom že projevil svou moc, nýbrž dal jejich unaveným životům nový podnět. 
VI. My

A teď ještě, co my s tím? Kde jsme v tom příběhu my? Můžeme být těmi, kteří Ježíše spatřili a tu dobrou zprávu oznamují všem okolo sebe. Můžeme být těmi, kdo berou své nemocemi a svázanostmi deptané a vedeme je či neseme za Ježíšem. Můžeme být také těmi, kdo jsou fyzicky či psychicky neseni a povzbuzováni k nebeskému Zachránci. Můžeme být v tom zástupu těch, kteří žasnou nad Ježíšovou mocí a chválí a velebí jeho jméno…

A pozor, my v tom příběhu vlastně ani nemusíme být. Můžeme být v bezpečí svých domovů, zavaleni nejrůznější prací. Můžeme být staženi ve svých ulitách, protože nás kromě sebe nezajímá vůbec nic. Můžeme být těmi, kteří toho všeho jsou svědky, ale nic to s nimi nedělá…
Kéž bychom všichni s žalmistou poznali, že Naše pomoc je ve jménu Hospodina, který učinil nebesa i zemi. Který nám ve svém Synu Ježíši Kristu přináší naději a nový život! Amen.
 




Modlitba: Pane Bože, dnešní svět je plný nejrůznějších výzev, a také nejrůznějších nabídek. Prosíme, pomoz nám, abychom se správně rozhodovali. Abychom zbytečně nepromeškali nic z toho, co nám milostivě nabízíš. Amen. 
