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Písně: 179, 191, 192. Svítá 90a 104.  ČTENÍ: Žalm 146
TEXT: Lukáš 17, 11-19
Na cestě do Jeruzaléma procházel Ježíš Samařskem a Galileou. Když přicházel k jedné vesnici, šlo mu vstříc deset malomocných; zůstali stát opodál a hlasitě volali: „Ježíši, Mistře, smiluj se nad námi!“ 

Když je uviděl, řekl jim: „Jděte a ukažte se kněžím!“ A když tam šli, byli očištěni. 

Jeden z nich, jakmile zpozoroval, že je uzdraven, hned se vrátil a velikým hlasem velebil Boha; padl tváří k Ježíšovým nohám a děkoval mu. A to byl Samařan. 

Nato Ježíš řekl: „Nebylo jich očištěno deset? Kde je těch devět? Nikdo z nich se nenašel, kdo by se vrátil a vzdal Bohu chválu, než tento cizinec?“ 

Řekl mu: „Vstaň a jdi, tvá víra tě zachránila.“
KÁZÁNÍ:

Milé sestry, milí bratři, v centru dnešního Lukášova podobenství spočívá Samařan. Je to poněkud překvapivé, uvážíme-li, že vztahy mezi Židy – ke kterým evangelium promlouvá nejprve – a Samařany nebyly zrovna růžové. Příčiny toho napětí však nebyly rasové ani sociální Šlo o víru. Samařané také věřili v Hospodina, ale věřili po svém, trochu jinak, což se Židům nelíbilo. 


Známe to z dnešního světa. Jedna víra, jeden Hospodin, a dvě církve, více církví. Už to je ze své podstaty nejen nepřehledné, nýbrž také sporné, podezřelé, nedůvěru budící. Evangeliu však nejde zejména o přesné vymezování církevních pozic, ale o záchranu konkrétního člověka…


Ten Samařan, o kterém je řeč, to měl v uších a očích Lukášových posluchačů a čtenářů těžké hned ze dvou důvodů. Nejenom že to byl Samařan – tedy ze své podstaty nepřítel Božího lidu, ale zároveň byl nemocný, dokonce malomocný…


Malomocenství představovalo jedno z nejobávanějších onemocnění tehdejší doby. Byla to těžká, zlá nemoc, jenom obtížně a výjimečně léčitelná. Téměř vždy končila smrtí. Ale nezabíjela hned. Nemocní mohli žít i dlouhé roky. Nicméně nebyl to život, který by za něco mohl stát. Malomocní museli žít odděleně od ostatních, nesměli se stýkat se zdravými, žili ve vlastních ghettech, tam, kde nikdo jiný nepřišel. V místech bez naděje, v místech, které bychom mohli označit za samo peklo. Malomocenství bylo navíc tradičně považováno za přímý Boží trest. Proto jenom kněží směli rozhodovat o tom, kdo se případně uzdravil. Uzdravení však přicházelo málokdy. Nemocní leprou jen čekali na smrt – zavržení od lidí i – jak tomu nejspíš sami věřili – od samotného Boha. 


Na druhou stranu: možná, že pro onoho Samařana byla právě tato komunita malomocných jediným místem, kde se mezi Židy nemusel cítit vyloučený a zavržený. Všichni malomocní – ať už původně byli kýmkoli – spolu nyní byli na jedné lodi. Byť na lodi neodvratně směřující jediným směrem – ke dnu, do údolí stínu šeré smrti. 


Pro tyto židovské nebo samařské malomocné však přece jenom zasvitlo malé světélko naděje. do jejich kraj zavítal Ježíš. Ten, jehož provázela pověst mocného léčitele schopného uzdravovat i ty nejtěžší nemoci a posedlosti. 

Právě ten zavítal do jejich kraje. Už to bylo zvláštní. Od Ježíše, o kterém někteří tvrdili, že je to ten zaslíbený Mesiáš, se čekalo, že zamíří nejkratší cestou do centra všeho náboženského i společenského ruchu – do Jeruzaléma.  Tam měl podle tradičních představ mnohých způsobit vzpouru proti pohanským Římským okupantům.

A Ježíš skutečně do Jeruzaléma směřoval. Ale ne jako ten, kterého všichni čekají, ale jako skutečný Kristus – jako Záchrance těch, kdo potřebují zachránit. Proto se jeho cesta tak klikatila, neboť pro záchranu – někdy jednoho, jindy deseti – bylo třeba někdy sejít z vytyčené trasy, anebo slevit z daných konvencí. 


Malomocní mu vyšli vstříc. Panečku, to je uvítací výbor. Přichází Mesiáš. Čekali bychom nejspíš místní honoraci. Starostu, ředitele, faráře – jenže namísto nich mu jdou vstříc malomocní. Ti, kteří se ani nesmí k člověku přiblížit, a proto na Ježíše pokřikují už z dálky. Do jejich tváří nevidíme: možná jsou celí zamotaní do obvazů, aby skryli své škaredé boláky a hnijící maso. Jenže právě díky těm obvazům je můžeme poznat lépe, než mocné tohoto světa skrývající skutečné tváře pod klamnou maskou. 


Co je to za lidi?  Nemocní. Malomocní, vyloučení, zavržení. Kdyby to bylo dnes, asi bychom mezi nimi spatřili třeba nemocné AIDS. I tato nemoc s sebou nese stigma vyloučení. Ale nejen je – možná by mezi těmi deseti byli všichni, které společnost z nějakého důvodu nepřijímá. 

Třeba by tam byl i narkoman, propuštěný vězeň, prostitutka, matka, co z nedbalosti zavinila smrt svého dítěte. A taky Cikán, Arab, psychicky nemocný člověk, alkoholik, rozvedená…Tedy lidé nemocné a nečistí z různých příčin Jistě i vlastní vinou.  Anebo od narození. Lidé s pocitem, že na ně dopadl spravedlivý trest. Tak tedy tito lidé vyšli vstříc Ježíši s jedinou prosbou: Mistře, smilu se nad námi!


A Ježíš? Bez dalších slov je poslal ke kněžím. A oni šli. Možná už to byl projev víry. Možná to však byl jen projev rezignace. Jako by si řekli: stejně už nemáme co ztratit. 


Šli tedy za kněžími a byli očištěni. A to je všechno. Nevíme, jak a kdy k tomu došlo. Nechápeme. Nerozumíme, jak se to mohlo přihodit. A to je taky tak všechno. 


Čekáme háček, ale on v tom žádný háček není. Ti, co byli nečistí, jsou uzdraveni. Ten příběh evangelia by mohl už tady skončit. Nemocní a vyloučení byli zbaveni svého prokletí dobrou Boží mocí, skrze Ježíše Krista. 


A mohou se taky zařadit do normálního života. Mohou se vrátit domů ke svým rodinám, práci. Mohou se radovat z každého dalšího dne. 


Ten příběh by opravdu mohl tímto končit. Jenomže on pokračuje. Zkomplikuje ho právě onen Samařan. Ten totiž zpozoroval, že byl uzdraven. 

Možná nám to připadá jako jasná věc, ještě aby si toho člověk nevšiml. Na rukách mu hnilo maso a už nehnije. Něco takového lze přehlédnout jen těžko. Ale lidé bývají právě k takovým velkým věcem podivuhodně nevšímaví. 

Vezměme si třeba právě zdraví. Málokdy si všimneme toho, že jsme zdraví – zato nemoci rozhodně nepřehlédneme! Ještě hůř si všímáme toho, že jsme bohatí. Toho si většinou všimneme jenom tehdy, když vyrazíme někam na cesty, do zemí, kde jsou na tom lidé daleko hůř. 


Anebo si vezměte, jak málo si všímáme, že jsme obklopeni lidmi, kteří nás mají rádi. Zato někoho, kdo nás má nerad, si všimneme okamžitě. 


A tak se nedivme ani těm devíti malomocným, kteří si buď nevšimli, anebo zapomněli na své uzdravení.  Anebo se už dívají dopředu, do budoucnosti a chtějí zapomenout a užívat si. 

O to víc vyniká právě ten Samařan, který přišel a vzdal za své uzdravení Bohu díky. On jediný pochopil, v čem spočíval smysl jeho uzdravení i smysl a cíl života vůbec:  nikoli v čistotě na první pohled, nikoli v železném zdraví, ba ani ne v zázračném uzdravení, ale v tom, že je za co Bohu děkovat. 


Kdyby byl ten dnešní příběh pohádkou, nejspíš by končila tak, že jenom Samařan, který přišel za své uzdravení poděkovat, zůstal zdráv, zatímco těm „nevděčníkům“ se nemoc za trest vrátila.


Evangelium však, není žádná pohádka. Je to příběh ze života. Ti, co nepřišli Bohu vzdát díky, zůstali nejspíš docela zdraví. Jenomže si toho možná nevšimli. Dál žili jako nemocní, uzavření ve své malé komunitě, ve svém strachu a beznaději. 


Protože jenom o prosté uzdravení z nemoci tu nejde. Jde o víru. O víru, která skutečně uzdravuje. Nejenom pro tento život, ale i pro život věčný. Takovou víru v sobě objevil právě ten Samařan, který se vrátil a děkoval Bohu. 


Neboť pravá víra, ta co člověka uzdravuje, ta co ho vede k životu, není ani evangelická, ani katolická, ani židovská, ani samařská, ale jenom ta, která dokáže vyznat vděčnost: Ta, která umí říct:  Děkuji Ti, Pane. 


Kéž dá Pán takovou víru i nám a otevře nám oči, abychom viděli, že máme být za co všichni vděčni. Amen. 

MODLITBA PO KÁZÁNÍ:

Děkujeme Ti, Pane, za všechny dobré dary, které od Tebe máme. Děkujeme ti za zdraví, za to, že jsme mohli dnes přijít, abychom Ti vzdali chválu. 


Děkujeme ti za to, že nehladovíme, a že naše děti mají co na sebe. Děkujeme ti za to, že kolem sebe máme lidi, se kterými se o svou vděčnost a radost můžeme podělit. Amen. 
POSLÁNÍ:  
2. Kor. 4,8-9 Dejme se povzbudit slovy apoštola Pavla, který ve svém trápení a nelehkém úkolu Božího služebníka vyznává: 
Na všech stranách jsme tísněni, ale nejsme zahnáni do úzkých; jsme bezradní, ale nejsme v koncích; jsme pronásledováni, ale nejsme opuštěni; jsme sráženi k zemi, ale nejsme poraženi. 

