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Písně: 166, Svítá 274; 693, Svítá 228; 489. 
Čtení: Abakuk 3,2a.17-19a Hospodine, slyšel jsem tvou zprávu; bojím se o tvoje dílo. I kdyby fíkovník nevypučel, réva nedala výnos, selhala plodnost olivy, pole nevydala pokrm, z ohrady zmizel brav, ve chlévech dobytek nebyl, já budu jásotem oslavovat Hospodina, jásat k chvále Boha, který je má spása. Panovník Hospodin je moje síla. 

Text:  1Te 5,15-24: 
Hleďte, aby nikdo neoplácel zlým za zlé, ale vždycky usilujte o dobré mezi sebou a vůči všem. Stále se radujte, v modlitbách neustávejte. Za všech okolností děkujte, neboť to je vůle Boží v Kristu Ježíši pro vás. Plamen Ducha nezhášejte, prorockými dary nepohrdejte. Všecko zkoumejte, dobrého se držte; zlého se chraňte v každé podobě. Sám Bůh pokoje nechť vás cele posvětí a zachová vašeho ducha, duši i tělo bez úrazu a poskvrny do příchodu našeho Pána Ježíše Krista. Věrný je ten, který vás povolal; on to také učiní.
Kázání:  


Bratři a sestry, na dnešní den byl podle církevního kalendáře stanoven den díkuvzdání za úrodu. U nás to není až tak veliký svátek jako třeba v Americe. Nicméně máme si tímto znovu uvědomit, že to co nám roste na polích, v zahrádkách a v sadech, že to neroste jaksi samo sebou, že Bůh tomu dává vzrůst. 

Máme si připomenout, že jsme vlastně živi díky Boží milosti, proto bychom měli Pánu vyjadřovat svou vděčnost.Ne však vždy se všechno urodí podle našich představ. Letos třeba nebyly třešně a málo jablek, a možná každý z nás by mohl mít nějaký důvod spíše k nevděčnosti, než k vděčnosti. Je to zvláštní, co všechno lze pod sluncem vypozorovat. Jsou lidé, kterým se vše daří, mají nadbytek, ale ve svém nitru jsou stále nespokojení a tudíž nevděční. A nadto jsou taky lidé, kterým se ne všechno zrovna daří a možná mají i nedostatek, ale ve svém nitru mají spokojenost a tudíž jsou za všechno vděční.
Tak tedy, milí přátelé, připomínáme si dnes, že k dobrému lidskému životu patří vděčnost. Sice to víme a teoreticky s tím počítáme, ale přece tomu bývá tak, že my lidé potřebujeme opakování těch základních pravd, protože jinak snadno upadáme do pocitu, že máme na všechno nárok. Jenže jaká je to pošetilost. Na co bychom mohli mít nárok? Na zdraví? Na úspěšnost? Na krásu? Na chytrost? A když už něco z toho máme, však si dobře uvědomujeme, jak prchavé to jsou hodnoty. Praskne žilka a je konec, srazí nás auto a budeme rádi, jestli přežijeme sešití a sdrátovaní.
 
Apoštol nám ukazuje jinou možnou cestu životem. Stanovuje pravidla, ale ne proto, aby nás ta pravidla omezovala a ubíjela, ale proto, aby nás opakovaně přiváděla na dobrou cestu.  I ta Boží pravidla jsou vlastně darovaná, jsou dobrým Božím darem. Představme si, jaký by byl svět a život v něm, kdybychom za všechno zlé, co se nám přihodí, odpláceli stejnou mincí. Žili bychom v hrůzném světě teroru a msty. Nebo si zkusme představit vlastní život bez radosti. Kdybychom neměli nikdy z ničeho radost. Jaký by potom byl smysl života, co by nás naplňovalo, co by nám dávalo elán? A život bez modlitby? I ta modlitba je přece obrovskou příležitostí pro život. Když nás něco trápí a máme dojem, že to nikomu nemůžeme říct, přece tu je Hospodin, který naslouchá, který je připraven vnímat a odpovídat. 
Do těchto úvah pak slyšíme to jasné slovo – Za všech okolností děkujte, neboť to je vůle Boží v Kristu Ježíši pro vás. Najednou je nám mnohé jasnější. Abychom zvládli neodplácet zlým za zlé, abychom se uměli radovat, abychom měli důvod k modlitbě, potřebujeme především být naladěni na vlnu vděčnosti. Potřebujeme vědět, že jsme všechno dostali. Počínaje svým životem, přes přátele, známé, přes moudrost, zkušenosti, až třeba k jídlu, které máme na talíři. Kolik lidí nemá ani to základní a mají k Bohu lepší vztah než my v naší společnosti, kteří máme všeho dostatek, ale svým falešným pocitem, že jsme si to všechno zasloužili a vyzískali jsme naprosto bez šance zažít kousek štěstí a radosti. 
Smíme proto vnímat, jak Boží slovo s námi třese a říká nám: Za všech okolností děkujte. Vždycky je za co děkovat. Někdo třeba jedná vůči nám zle, ale stejně můžu děkovat za to, že vůbec žiju, že jsem natolik zdravý, abych mohl přemýšlet, mluvit, slyšet. Může se mi tisíckrát zdát, že není žádný důvod k radosti, a přece smím poděkovat, a přece smím nacházet pozitiva.
Apoštol také vede naši pozornost k tomu, že naše vděčnost nemůže být spojena jen s hmotnými statky. Stojí za to si rozšířit vnímání i na skutečnosti nehmotné. Kdybychom totiž měli zdroj vděčnosti jen v tom, co máme, nebyli bychom příliš spokojení.   Vždycky je poblíž někdo, kdo má víc. Kdo má větší plat, větší dům, víc aut, větší rajčata, schopnější děti, vychovanější vnuky.  

Když apoštol vybízí k vděčnosti za všech okolností, říká nám současně, že máme k té vděčnosti dobré důvody. Je tu něco jako plamen Ducha, tedy dar Ducha svatého. Jsou tu dary prorocké, je tu sám Ježíš Kristus a dar jeho spásného činu na kříži, je tu Boží pomoc, která nás zachová až do příchodu Páně. To jsou dary, které nejsou závislé na naší hmotné situaci, které nezávisí na tom, jak se nám aktuálně daří, jestli nám zrovna slouží zdraví a jsme štěstím bez sebe. Snad také vnímáte, že to je to pevné, to, oč se dá opřít, co vám nikdo nevezme, i kdybyste byli v nemocnici, ve vězení, na popravišti nebo v hladomorně.
 
Je tu ovšem ještě jeden dar, který je sice zmíněn, ale snadno by mohl uniknout naší pozornosti. Smíme ho zachytit v té apoštolské výzvě: Všecko zkoumejte, dobrého se držte, zlého se chraňte v každé podobě. Je to dar svobodné volby. Bůh nám lidem dává samé dobré dary. Dává nám věci hmotné i skutečnosti duchovní. Jsou kolem nás i věci, které nejsou od Boha, i věci zlé či ošidné. My ale máme možnost výběru. Můžeme si dovolit ten luxus, že odmítneme zlo, že půjdeme cestou vděčnosti, že si vybereme to, co je pro nás dobré, co se líbí Bohu, co je i pro druhé přínosné.
Všecko zkoumejte, dobrého se držte. Není to dokonce jen tak, že bychom měli jít do věci metodou pokus omyl, jak se někteří domnívali podle chybného pochopení slova z kralického překladu: Všeho zkuste, dobrého se držte. Nemusíme tedy ani zkoušet, natlouct si nos a pak se z toho poučit a zkusit zase něco jiného. Smíme už dopředu odhadnout, jak věci dopadnou, prozkoumat věc svým duchem, proniknout problém svým rozumem a pak se správně rozhodnout. Není to velký dar a velký důvod k vděčnosti?
 
Slavíme dnes neděli díkčinění. Máme před očima dary přírody i výsledky své práce, apoštol nám postavil před oči dary další, nehmotné, ale o to pevnější a jistější. Jsme nadáni schopností se rozhodovat, volit si, vybírat. Možná by ta dnešní neděle mohla být vedle prosté výzvy k vděčnosti také výzvou k tomu, abychom o věcech více přemýšleli, abychom se drželi apoštolského učení, abychom neustávali v modlitbách, abychom vnímali, jak důležité je se radovat i z mála.  Jde o naši budoucnost, o naši spásu. Bůh není ten, který by nám to kazil. On naopak připravil všechny dobré možnosti a příležitosti, dal nám možnost volby a čeká, jak se zachováme. Jak využijeme nabízených věcí, darů, času. Spásu si nikdo nemůžeme získat sami. Bez Boha to nejde, ani bez jeho darů. My ale můžeme říct ne. Můžeme odmítnout Boží nabídku, můžeme ke své škodě opovrhnout Boží věrností. 
Proto přečtený oddíl končí také modlitbou apoštola za nás. Apoštol dobře ví, že často není jiná možnost, jak nás, všelijak svéhlavé lidi uchovat na cestě k Bohu. Jedině modlitba pomůže. A zase – ne modlitba jako lidský výkon, jen modlitba, která spoléhá na Boží moc. Modlitba, která umí říct: Sám Bůh pokoje nechť vás cele posvětí a zachová vašeho ducha, duši i tělo bez úrazu a poskvrny do příchodu našeho Pána Ježíše Krista. Věrný je ten, který vás povolal; on to také učiní.

A zakončím příběhem, tentokrát je autor neznámý.

U jedné cesty ve městě sedával slepý žebrák. Lidé mu házeli drobné mince a díky nim měl na skromné živobytí. Jednoho dne šel kolem veliký boháč, kterému se slepce zželelo a místo drobné mince mu dal do misky zlatou cihlu. Když nastal večer, přišel ke slepci jeho přítel, aby ho jako vždy odvedl domů. „Tak jak se ti dnes dařilo“, ptal se. 
„Bylo to hrozné“. Stěžoval si slepec. „Lidé mi házeli mince jako obvykle, ale pak mi do misky hodil někdo nějakou kovovou cihlu a od té chvíle už jsem nedostal ani desetník. Co já si jenom počnu“. Přítel se podíval, cože to slepec dostal a radostí vykřikl. „Vždyť ty jsi boháč! Co tu naříkáš, raduj se a chval Boha, vždyť ti někdo věnoval poklad!“ Slepec se zaradoval, ale pak se zarazil. „Jak mám komu poděkovat, vždyť vůbec nevím, kdo mě obdaroval. „Přijmi dar a využij ho co nejlépe, to bude to nejlepší poděkování“, poradil mu přítel.
Tolik příběh. Připadá mi, že i my býváme častokrát slepí. Nevíme a netušíme, čím a jak jsme byli obdarováni. Ale na rozdíl od toho příběhu víme, komu máme poděkovat. Tak podle toho začněme jednat! Amen.

Modlitba po kázání: Pane Bože, děkujeme Ti za všechny dary, které nám dáváš. K životu fyzickému i duchovnímu. Děkujeme také za toto společenství, za evangelium, náš sbor, jeden za druhého. Děkujeme, že Ty víš, co potřebujeme.


K Tobě obracíme svou pozornost, protože zapomínáme, že jsme Tvé děti, kterým jsi svěřil jedinečné poslání. Prosíme, přijmi nás takové, jací jsme. 


Pročisti naše srdce i mysli, daruj nám přímého ducha. Amen. 
