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Písně: 350, Svítá 21, 618, Svítá 125, 564. 
 ČTENÍ: Izaiáš 63, 7-14  Milosrdenství Hospodinovo budu připomínat, Hospodinovy chvályhodné činy, všechno, jak Hospodin nás odměňoval, velkou jeho dobrotu k izraelskému domu. On je odměňoval podle svého slitování, podle svého velikého milosrdenství. Prohlásil: „Vždyť oni jsou můj lid, synové, kteří nebudou klamat.“ Stal jsem se jim spasitelem. Ten, který je po pravici Mojžíšově vedl svou proslavenou paží, který před nimi rozpoltil vodstvo, a tak si učinil jméno věčné? Propastnými tůněmi je vedl jako koně pouští, ani neklopýtli, jako dobytek sestupující na pláň. Hospodinův duch je vedl do místa odpočinutí. Tak jsi vedl svůj lid a proslavil jsi své jméno.
Každým jejich soužením byl sužován a anděl stojící před jeho tváří je zachraňoval; svou láskou a shovívavostí je vykupoval, bral je na svá ramena a nosil je po všechny dny dávné. Oni se však vzpírali a trápili jeho svatého ducha, proto se jim změnil v nepřítele, sám bojoval s nimi. Avšak jeho lid se rozpomínal na dny dávné, na dny Mojžíšovy. Kde je ten, jenž vyvedl je z moře s pastýři svých ovcí? Kde je ten, jenž do nitra mu vložil svatého ducha svého? 
TEXT: Izaiáš 63, 15-19 Pohlédni z nebes a podívej se ze svého svatého, proslaveného obydlí! Kde je tvé horlení a bohatýrská síla? Tvé cituplné nitro a tvé slitování jsou mi uzavřeny? Jsi přece náš Otec! Abraham nás nezná, Izrael, ten o nás neví. Hospodine, tys náš Otec, náš vykupitel odedávna, to je tvé jméno. Proč jsi nás nechal zbloudit, Hospodine, ze svých cest? Zatvrdil jsi naše srdce, aby se tě nebálo. Navrať se kvůli svým služebníkům, kvůli kmenům svého dědictví! Dočasně si tvůj svatý lid přivlastnili, tvou svatyni pošlapali naši protivníci. My jsme tvoji odedávna. Jim jsi nepanoval, nazýváni nebyli tvým jménem. Kéž bys protrhl nebesa a sestoupil dolů, hory by se před tvou tváří potácely. 

KÁZÁNÍ:

Bratři a sestry, slovy našeho dnešního textu se ocitáme uprostřed Bohem vyvoleného národa. Izraele. Historie tohoto lidu, je velmi bohatá. Zajímavá. Je dokladem toho, že Hospodin svá slova myslí vážně. To co slíbil, plní. Mohli bychom začít tím, jak si Stvořitel tento lid vyhlédl. Tenkrát v Abramovi. V jednom ze tří bratrů v pohanském městě Ur nachází své zalíbení. A tento se stává nástrojem Nejvyššího. Vzpomínáte? Bůh jej povolal: „Pojď“, a on šel. Netušil, kam jej Hospodin povede. Netušil, jestli se někdy vrátí zpátky. Netušil, co jej čeká na cestě ani v nové zemi. Ale odvážil se a důvěřoval. A pak se Sárou dlouhá léta usilovali o potomka. Nemít dítě, nemít syna bylo tenkrát považováno na Boží trest. Dělali všechno možné, aby tomu prokletí utekli. Avšak v pozadí jako ten hlavní aktér byl Nejvyšší. Ve chvíli, kdy On uznal za vhodné, dává těm starým rodičům syna, který se stává nositelem zaslíbení. Dokladem, že Hospodin svá slova nevyslovuje naprázdno, nýbrž každé z nich je přesně cílené. 
 
Takto buduje Bůh svůj lid. Pomalu. Avšak soustavně. Mnohdy se zdá, že to nemá cenu. Třeba právě v té chvíli, kdy Abraham a Sára na stará kolena přivedou na svět Izáka. Jak se ten jeden chlapec může stát nositelem Božího požehnání? Jak tento právě narozený mrňous může být nositelem Božího požehnání?  A přesto; Bůh má svůj plán. A ten uskutečňuje. Používá si k jeho realizaci všechny a všechno, co považuje za důležité. Vůbec, na celou historii Božího lidu se můžeme dívat jako na umně sepsanou detektivku. Množství nejrůznějších zápletek, postav kladných i záporných, věrných i pokání činících, nečekaných událostí, okolností, které bychom sami nevymysleli. A což teprve ten závěr! 

A Hospodin nad tím jako milující Autor, ne manipulátor, ne znásilňovatel, a už vůbec ne jako kouzelný dědeček, který mávnutím proutku všechno uvede do takového stavu, kdy všechno bude fungovat, každý se bude veselit a jásat. Tak to není. Tak to ve světě nefunguje. Ale Bůh nad vším našim lidským děním je a působí. Dává nám lidem volné ruce. Svobodnou mysl, abychom se sami rozhodovali, abychom hledali, co je tím pro nás nejlepším. A tak někdy nám to trvá dlouho, někdy hodně dlouho, než poznáme, co nás to chce Nejvyšší naučit a co nám chce připomenout. Tak je to ostatně i s lidem Izraelským, který přes všechnu svou bohatou historii, kterou si připomínali ne proto, aby si pamatovali letopočty a významné osoby v ní. V té své vlastní historii měli poznávat sama sebe, ostatně tak nám to připomíná i významný hodslavský rodák. Historie slouží k tomu, abychom poznávali sama sebe. Čím jsme prošli, co je za námi. Ta minulost slouží k tomu, abychom se poučili, abychom dospívali a zráli, abychom posilněni kráčeli vstříc tomu, co je před námi, o čem zatím nemáme ani tušení. 


Takže prorok Izaiáš nás uvádí do dob pro Izraelský národ nesmírně těžkých a nebezpečných. Nejdříve to byli Asyřané, kteří ohrožovali Judu, tedy jižní část země a oblehli i svaté město Jeruzalém. Potom to byli Babyloňané, kteří dílo zkázy dokončili, město i chrám zničili a lid odvlekli do zajetí. Situace je strastiplná, svízelná a potupná. Lid stále žije pod dojmem těžkých soudů, které na něj dolehly. Není divu, že se ten Bohem vyvolený národ ptá: Jak to vlastně je? Jsme ještě pořád Hospodinovým vlastnictvím? Platí stále to, co Bůh zaslíbil? Nezapomněl na nás Nejvyšší? Můžeme počítat i do budoucna s jeho přízní? Vedením? Láskou? Bude opět s námi? 


V těžkých dobách se zdrojem nové naděje stává připomínání starých tradic. Tedy toho, čím Hospodin svůj lid provedl. Tenkrát se mluvilo o Abrahamovi, Izákovi, Jákobovi, který dostal nové jméno Izrael. Pamatujete? To jméno znamená: Hospodin bojuje. 
Všechny ty příběhy jsou dokladem ne předně těch výrazných postav praotců. Nýbrž toho, že Hospodin to byl, kdo si je vyvolil a vytvořil z nich svůj lid, že jejich existence závisela jen na Hospodinově milosti. A právě k tomuto poznání se propracovává lid v těžké poexilní situaci, tedy ve chvíli, kdy se mohli potomci některých odvlečených do Babylona navrátit zpět do zaslíbené země. 


A tu ten zkoušený a různými protivenstvími prošlý lid vyznává: Jen Hospodin je jediným Otcem Božího lidu (sr Iz 64,7). Tento Hospodin je Bůh jednající, milující a zachraňující. Tak tomu bylo, tak tomu jistě bude i nadále. Lid se v modlitbě probojoval k pochopení Boží lásky a péče. To, že zbloudil z Božích cest a ztratil bázeň před Hospodinem, stalo se z Božího dopuštění. Lid se do této situace dostal vlastní vinou, avšak sám se z ní nedostane. Není jiné naděje, než že se Hospodin smiluje, navrátí se k svému lidu a změní jeho úděl. 


Boží lid může pochopit, že Boží milosrdenství neskončilo ani tehdy, když si nepřátelé podmanili lid a zničili Hospodinův chrám. Dostali-li se načas k moci, neznamená to, že Izrael přestal být lidem Hospodinových zaslíbení a Hospodinovy nové smlouvy. Hospodin je králem svého lidu – tak jej Izrael vyznával. Nepřátelské národy byly jen nástrojem Hospodinova soudu, nebyly nikdy lidem Hospodinovým. A proto smí Hospodinův lid prosit, aby jeho Bůh zasáhl. Zásah k záchraně poníženého a potupeného lidu je tak jedinečný a základní, že znamená otřes nebes i země; podobně prožíval Izrael Hospodinovo vysvobození v minulosti (srov. Sd 5,4n  Ž 18,8.10  144,5).


Dnes otvíráme my tato starozákonní slova. Možná nám přijdou složitá, těžká pro pochopení. Možná si klademe otázku, proč bychom se jimi měli zabývat. Máme přece naprosto jiné starosti, problémy, tužby i obavy. Ale ruku na srdce, jako Boží lid, jako následovníci Ježíše Krista, nejsme i my často v podobné situaci jako ten izraelský národ? Často zdeptaní a bezradní? často v obavách, jak to s námi, s našimi potomky bude dál?  Přežije evangelium? Nezvítězí zlo a sobectví, neudusí ten poslední klíček, který ještě žije a skomírá? Uchováme svou víru ve svých srdcích, podaří se nám z ní žít a navíc ji předávat těm, za které neseme ve svém okolí odpovědnost? Jaká bude budoucnost Božího lidu, církve, evangelíků, našeho sboru? 

Už to tady zaznělo. To, co je za námi, to nás má posílit. Minulost nám má mnohé co dát. Z ní se máme poučit. Vyvarovat se chyb, toho, co jsme neudělali, neřekli. A zároveň si připomínat, kdy se nám dařilo z Boží milosti dobře. Abychom nezapomněli. Abychom na základě vlastních prožitků naplňovali co nejsmysluplněji a nejplodněji svůj pokračující život. A uprostřed toho všeho nemáme zapomenout, že jen díky Boží milosti jsme to, co jsme. Je nás sice nemnoho, je tu kolem nás hodně volného místa. Ale ještě není konec všeho pozemského dění. Jen mějme naději. 

Jak Hospodin v dobách minulých svůj lid udržoval a pečoval o něj, tak je tomu dosud.  Jen díky Boží milosti jsme tu my a stojí i náš kostel, který je nejenom vyznáním, že se v něm kdysi shromažďovali naši předkové a vyznávali svou víru. On je tím dokladem i v dnešní době. Že tu jsou dosud ti, kteří i přes nejrůznější společenské dění a technický pokrok, vzhlížení k Bohu a orientují se ve svých snahách i touhách dle příkladu svého Mistra a Pána. Ten náš kostel ukazuje vzhůru, k Bohu. Je sice jen stavbou, budovou, monumentem, ale důležitým prvkem v obci. Odkazuje k tomu, co nás přesahuje, čemu třeba plně nerozumíme, co je však nesmírně důležité. 


Proto je potřeba uchovávat jeho odkaz. A nejenom uchovávat. Propagovat i připomínat. Mnohé nám bylo svěřeno, proto pečujme o toto dědictví tento dar se vší rozhodností ze všech svých sil. A uprostřed vší té snahy a práce nezapomínejme ani my, že jsem jen nástroji v Boží ruce. Amen. 

MODLITBA PO KÁZÁNÍ:
Pane Bože, prosíme, abys protrhl nebesa a sestoupil dolů se vším požehnáním a plností svého Ducha. Abys mezi námi tady v našich vesnicích, ale i v našem širším okolí, v našich rodinách, mezi našimi blízkými a bližními konal své dílo. Někdy propadáme beznaději nad stavem svého sboru. Vidíme jen ten maličký hlouček, který se schází při bohoslužbách. A zapomínáme, že Ty jsi velký a mocný. Že Tobě samotnému jde přece o Tvou věc především. Ty přece chceš projevit v plnosti svou lásku, milost i moc. 
Prosíme, dej nám víc víry a také ochoty následovat Tě s důvěrou. Amen.  

