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Písně: 425/ 680; 631; 446/692; 672; 485/ 636. ČTENÍ: 1. Král. 3, 5- 15
V Gibeónu se Šalomounovi ukázal v noci ve snu Hospodin. Bůh řekl: „Žádej, co ti mám dát.“ Šalomoun odvětil: „Ty jsi prokazoval velké milosrdenství svému služebníku, mému otci Davidovi, a on před tebou chodil věrně, spravedlivě a se srdcem upřímným vůči tobě. Toto velké milosrdenství jsi mu zachoval a dal jsi mu syna, který sedí na jeho trůnu, jak je tomu dnes. Hospodine, můj Bože, ty jsi nyní po mém otci Davidovi ustanovil za krále svého služebníka, ale já jsem příliš mladý, neumím vycházet a vcházet. A tvůj služebník je uprostřed tvého lidu, který jsi vyvolil, lidu tak početného, že nemůže být pro množství počítán ani sečten. Kéž bys tedy dal svému služebníku srdce vnímavé, aby mohl soudit tvůj lid a dovedl rozlišovat mezi dobrem a zlem. Neboť kdo by dokázal soudit tento tvůj lid, jemuž je tak těžko vládnout?“ Panovníku se líbilo, že Šalomoun žádal o tuto věc. Bůh mu řekl: „Protože jsi žádal o toto a nežádal jsi pro sebe ani dlouhý věk ani jsi nežádal bohatství, ba ani jsi nežádal bezživotí svých nepřátel, ale žádal jsi pro sebe rozumnost při soudním jednání, hle, učiním podle tvých slov. Dávám ti moudré a rozumné srdce, takže nikdo tobě podobný nebyl před tebou a ani po tobě nepovstane nikdo tobě podobný. 

A dávám ti i to, oč jsi nežádal, bohatství i slávu, tak aby nebyl nikdo tobě podobný mezi králi po všechny tvé dny. Budeš-li chodit po mých cestách a zachovávat má nařízení a přikázání, tak jako chodil tvůj otec David, prodloužím tvé dny.“ Tu se Šalomoun probudil a viděl, že to byl sen. Šel tedy do Jeruzaléma a postavil se před schránu Panovníkovy smlouvy, přinesl zápalné oběti, připravil oběti pokojné a vystrojil všem svým služebníkům hody.
TEXT: Hledejte především Boží království a jeho spravedlnost a vše ostatní vám bude přidáno. Mat. 6, 33
Milí shromáždění, v 1. Královské jsme četli o zvláštním snu, který měl král Šalomoun. Ukázal se mu Hospodin a řekl mu: Žádej, co ti mám dát. Řekni si, co ode mne chceš.Otázka přišla ve chvíli, kdy se mladý Davidův syn ujímal vlády nad Izraelem a rozhodoval se, po jaké cestě povede svěřený lid. Jistě to nebylo rozhodování snadné. Dovedeme si živě představit, kolik všelijakých plánů a představ táhlo hlavou mladého panovníka. Jak bude vypadat jeho vláda? Jakým směrem povede svůj život i život celého národa? Co je nejnutnější a oč se má co nejrychleji zasadit?  A právě v té chvíli mu samotný Boží hlas oznamuje: Řekni mi své největší přání a já ti je splním! Co všechno mohl Šalomoun odpovědět! Co všechno mohl potřebovat, po čem mohl toužit! Ale nic z toho nezaznělo. Včas si uvědomil, co je nejdůležitější a nejpotřebnější pro naplnění úkolu, kterého se nyní ujímá.  Na mysli mu vyvstane to, bez čeho se nemůže obejít žádný opravdu moudrý a odpovědný vladař, a tím méně ten, který má obstarávat Boží lid. A tak prosí: Kéž bys dal svému služebníku srdce vnímavé, aby mohl soudit tvůj lid a dovedl rozlišovat mezi dobrem a zlem. To je poněkud překvapivá prosba krále Izraele, nemyslíte? Netouží ani po moci, ani po majetku, ani po klidu zbraní či zdraví. Taková by měla být i prosba každého opravdového Božího služebníka. Nemyslet na sebe, ale na ty, kterým máme sloužit a být svědectvím svou vírou. 
Také nám, milí přátelé, klade Pán Bůh stěžejní otázku:  Co je ti v životě nejpřednější? Na čem ti nejvíc záleží? Co považuješ pro svůj život za rozhodující? Čeho chceš dosáhnout? A jakým způsobem to chceš učinit? Na tyto a mnohé jiné příbuzné otázky odpovídá vlastně každý člověk samotným životem. Každý z nás! Ačkoli si to často ani neuvědomujeme, celý směr našeho životního snažení, naše myšlení, to, čím se zabýváme, jaké jsou naše starosti a radosti, to všechno je naše odpověď. To všechno svědčí o tom, co považujeme pro sebe za první a nejdůležitější, co je vlastně obsahem, náplní, cílem a smyslem našeho života.

Šalomounova odpověď Hospodinu, jak ji slyšíme z Písma, vůbec nebyla a není samozřejmá! Už z prvních stránek Bible přece víme, že přirozená lidská odpověď na Boží výzvu je docela jiná. Když má Adam volit mezi hlasem Božím a vábením pokušitele - kam se obrací? A s jakými důsledky? Věc se má totiž tak, že se musíme ustavičně rozhodovat mezi dvojím hlasem: mezi život dávající výzvou Božího slova, a mezi tím, co tak velice odpovídá naší přirozené povaze, která touží po všem možném. Po bohatství a moci, po zajištění bezstarostného života a po všem dalším, co s tím souvisí. Jenže následování tohoto druhého hlasu vede jen ke smrti, ani o krok dál.
To ví také ten, který přišel až za námi, aby nás z bezvýchodného putování ke smrti vysvobodil a otevřel nám cestu k životu. Ježíš Kristus ukazuje jasně svým učedníkům, která cesta vede k pravému životu, a co je na ní nejpřednější. Hledejte především Boží království a jeho spravedlnost a všechno ostatní vám bude přidáno.  Všimněme si, že Ježíš ví velmi dobře o tom všem, co naplňuje naše lidské usilování. On to neodsuzuje! Ví o našich velkých a malých starostech. Ví, jak se pořád zaobíráme tím, co budeme jíst a co budeme mít na sebe a jestli seženeme to či ono, co považujeme za svou nevyhnutelnou potřebu. Velmi dobře zná všechno to každodenní pečování, jímž se pořád zaměstnáváme. Ale nezůstává jen u tohoto. Velmi důrazně 
nám zároveň připomíná, že toto všechno není to nejhlavnější! Život člověka má a může být naplněn něčím zcela jiným, něčím zbohacujícím, co nikdy neuvadá. 
Tak to uvádí o několik veršů dříve: Neukládejte si poklady na zemi, kde je ničí mol a rez a kde je zloději vykopávají a kradou. Ukládejte si poklady v nebi, kde je neničí mol ani rez a kde je zloději nevykopávají a nekradou. To, čeho je především potřebí, je hledat Boží království, hledat jeho spravedlnost.Mám za to, že tato Ježíšova slova známe, avšak rozumíme jim? Co jimi chtěl Ježíš povědět? On chce své učedníky i nás všechny přimět, abychom si uvědomili, že jsme lidé. Že je podstatný rozdíl mezi námi a všemi ostatními tvory. Ti mají za náplň své existence starost o jídlo a pití, o to, aby se měli kde ukrýt, aby netrpěli hladem a zimou. Ale vy lidé - říká Ježíš - vy přece máte své zvláštní poslání, své určení od Boha! Vy máte svého Pána, svého Krále, kterému jste za svůj život odpovědni! A proto jste lidmi, abyste především s důvěrou a láskou tomuto svému Pánu sloužili, jím se dávali orientovat a vést, jeho vládě se podřizovali, a tak se stávali uvědomělými občany jeho království.
Jestliže si člověk toto uvědomí, jestliže toto pochopí, pozná také, že i všechno ostatní, co má, čím žije - ano i sám život - nejsou samozřejmosti, ale dary a projevy lásky  toho Krále a Pána, kterému patří. My sami nemůžeme určit běh svého života, ani jeho zrod, ani jeho konec. Nemůžeme - jak zase říká Pán Ježíš - ani o jedinou píď prodloužit svůj život, jestliže Bůh jednou řekne dost.Ale ani ty docela obyčejné, všední, každodenní věci nejsou samozřejmé! Že země rodí obilí, z něhož máme chléb, že bohatství země a přírody nám dává prostředky potřebné k životu, že jsme obklopeni prostředím, které umožňuje naši existenci, to všechno není žádná náhoda! 

Je to dílo péče a lásky toho Pána, který nás takto zaopatřil a obdařil nás zároveň schopnostmi, abychom toho uměli užívat. Taková je skutečnost, že nejsme sami svoji. Každý je závislý na Boží dobrotě a péči, ať už si to uvědomuje nebo ne, ať to ve víře s vděčností chápe a vyznává, nebo to ve své zatvrzelosti odmítá a popírá. Jestliže tedy Ježíš vybízí své učedníky, aby hledali především Boží království, není to útěk od skutečného a konkrétního života, jak si to někdy lidé namlouvají, ale naopak jediná opravdová cesta k jeho skutečnému naplnění. To tedy znamená: Hledejte především svého Pána. Ptejte se po něm a po jeho vůli. Snažte se ji přijmout a pochopit. A svěřte se mu celým svým životem v ochotném a vděčném následování. Protože na tom závisí, zda svůj život prožijete opravdu jako lidé nebo zda jej strávíte jako pudoví živočichové.

Ježíš svými slovy stále znovu volá a zve: Vraťte se k Bohu! Vracejte se k němu jako ke zdroji i cíli, stále znovu. Hledejte Boží království. A nejen to, nýbrž i jeho spravedlnost. Boží vláda je vládou spravedlnosti. A Boží spravedlnost znamená konec všeho, co člověka zotročuje a spoutává, co mu brání být opravdu člověkem. Boží spravedlnost znamená konec vlády nespravedlnosti, hříchu a smrti. Hledat království Boží spravedlnosti tedy znamená opouštět naši lidskou omezenost, která je charakteristická vládou hříchu, protivící se Bohu. Ježíš tuto hranici překročil a přemohl. Nyní k témuž zve i nás.  

Hledejte Boží království a jeho spravedlnost je tedy totéž jako hledejte Ježíše Krista. S ním totiž nastal nový věk, protože v něm již vstoupila skutečnost a pravda Božího království do našeho světa. Je již zde, Boží království je mezi vámi. Proto tedy hledejte především - a všechno ostatní vám bude přidáno jako dar Boží lásky a milosti v Kristu. Tak, jak to bude odpovídat jeho vůli. Tak, jak on sám pro vás uzná za nejlepší. Toto všechno ovšem může přijmout a pochopit jen ten, kdo skutečně Bohu důvěřuje. Bez víry totiž zůstává člověk k této výzvě Boží lásky slepý a hluchý. Jen Bůh sám může do lidského srdce vložit důvěru, která vedla i např. Šalomouna v jeho rozhodování.

Tuto víru chce dát Bůh všem, kteří o ni stojí, protože chtějí pochopit pravý smysl svého života, své lidské existence. Těm, kteří po tom touží, slova Páně ukazují cestu: Hledejte nejprve Boží království a jeho spravedlnost. O všechno ostatní se vám postará štědrá ruka Boží lásky, když bude vidět Váš upřímný zájem i snahu, žít podle Božích měřítek a kritérií. A tak tedy bratři a sestry, až zítra vstoupíme do všedního koloběhu starostí a povinností, nezapomeňme na tato slova kázání. Za vším a ve všem vidět Boží zájem o nás, jeho laskavou péči, která nás i prostřednictvím zkoušek a těžkostí chce naučit milovat toho, který nám přinesl novou nabídku k plnohodnotnému životu. 
Dovolme Duchu svatému, aby náš život byl skutečně životem plným důvěry v moc a moudrost Ježíše Krista, který přináší spásu nejenom nám, nýbrž i celému světu. Ve všech chvílích a za všech okolností na to pamatujme! Amen.

MODLITBA PO KÁZÁNÍ: 
Prosíme, Pane Bože, nauč nás Ti důvěřovat uprostřed toho všeho, co nás dennodenně obklopuje. Nauč nás počítat s Tebou i ve všedních dnech a situacích. Nauč nás nejprve hledat tebe a teprve pak se zabývat vším ostatním. Dej nám odvahu spolehnout se, že jsi s námi v každé situaci a že nás nikdy neopustíš. Amen.
