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                            11.říjen 2009 – říjnové číslo (13)
Blahoslavenství rodičům

Děti…se učí…od svých rodičů.“ Ef. 5,1, (přel. z angl.)


Učitelka matematiky souhlasila s tím, že pohlídá děti své kamarádce, která šla nakupovat. Napsala jí tento lístek: 11x setřeny slzy, 15x zavázány tkaničky, 5 nafouknutých balónků každému dítěti, děti varovány nepřecházet ulici 26x, děti naléhaly přejít ulici 26x. Počet sobot, kdy budu opět dobrovolně hlídat - nula!“ 

Následující „Blahoslavenství rodičům“ bylo nasáno před 45 lety  autorkou Marion E. Kinneman v době, kdy její dcery vychovávaly jejich šest vnuků. I dnes platí s absolutní přesností. 


„Blaze těm, kdo působí pokoj za rozlitého mléka a  bláta, neboť jejich je dětské království. Blaze tomu rodiči, který se nezabývá srovnáváním svého dítěte s jinými, neboť u každého je zvláštní tempo jeho vlastního růstu. Blaze těm, kteří se naučili smát, neboť smích je hudbou dětského světa. Požehnaní a zralí jsou ti, kteří dokážou říci „ne“ bez hněvu, neboť útěchou dítěti je jistota pevných rozhodnutí. Požehnaný je dar důslednosti, neboť přináší v dětství klid na duši. Blaze těm, kteří přijmou neobratnost růstu, protože si uvědomují, že mají na výběr mezi poškozeným nábytkem a poškozenými osobnostmi. Blaze učenlivým, neboť znalost přináší porozumění a porozumění lásku. Blaze všem mužům a ženám, kteří dávají lásku uprostřed tohoto beznadějného světa, neboť je tím největším darem ze všech, který si dávají sobě navzájem, svým dětem a stále rostoucímu okruhu bližních.“ 


Jeden úspěšný podnikatel řekl: „Mohu být samorostem, ale mé formování pochází od mé matky a otce.“ Závěr zní: „Děti…se učí…od svých rodičů.“ Co učíš své děti ty?     
povodeň – 24. červen 2009

Přišlo to nečekaně. Byli jsme nepřipraveni. Vůbec jsme netušili, že se něco takového může stát. Jak mnoho nám to může připomínat onen nečekaný příchod Ježíše Krista. Schovali jsme se před deštěm, domnívali jsme se, že jsme v bezpečí. Ale mnozí to štěstí neměli. Během několika minut přišli mnozí o svůj majetek. 

Hned druhý den se mnozí vypjali k netušené solidaritě – díky za ni! Brzy ráno hlásil rozhlas, že jsou všichni dobrovolní pomocníci zváni k zapojení se do úklidových prací. Jaké překvapení pro mě bylo, když jsem jako první uviděl členku 
naší mládeže, jak v montérkách a v gumákách, s kýblem a koštětem v ruce směřuje ke kamarádce, aby se připojily k ostatním! 

Děkuji touto cestou všem mládežníkům, kteří se snad každého dne podíleli na odstraňování škod, kterých bylo neskutečně mnoho. Myslím, že touto svou bezprostřední pomocí vydali dobrý počet ze své víry, že totiž milují svého bližního. Díky Vám!


Odstraňování popovodňových škod stále probíhá. V mnohých domech dosud běží naplno vysoušeče. Mou otázkou je, zda jsme na ve své pomoci a podpoře postiženým nepolevili. To podtrhuje i moje nedávná zkušenost, když jsem do redakce Českého bratra nabízel článek členky našeho sboru (byl otištěn v čísle č. 9). Bylo mi řečeno: „No, jo, vy žijete povodněmi. Ale to už je staré téma.“ Ano, jde o starou zprávu, avšak následky trvají dodnes. Nezapomínejme na to!


Jsem vděčný, že jsme mohli pomoci nejen fyzicky a manuálně, nejen třeba morálně či zapůjčením vysoušečů, nýbrž také pomocí finanční. Finance se sešly takto: Přes sborový účet – Farní sbory poslaly 
111.296 Kč a jednotlivci
  29.000 Kč; přes pokladnu včetně sboroví sbírky  60.000 Kč a přes br. faráře v hotovosti 128.700 Kč. Celkem tedy 328.996 Kč. 

Tyto prostředky byly rozděleny ve dvou fázích, vždy bez ohledu na náboženské vyznání. V první, 40.000 Kč, společně s Charitou a ŘKC bylo přispěno všem z 54 domácností v Hodslavicích, kde měli v obytných prostorách vodu částkou 5.000 Kč. Ve druhé fázi pak dle monitoringu, který byl ve vodou dotčených domech proveden, bylo přispěno již částkou, která se lišila podle míry postižení a sociální situace. Bylo také přispěno pěti rodinám v Životicích. Z důvodu nezastižení dosud zbývá k roznesení 23.000 Kč. 

JLH


Za touto zkratkou se neskrývá nikdo jiný než hodslavský rodák profesor teologie Josef Lukl Hromádka. V internetové encyklopedii wikipedii o něm získáme tyto informace: Narodil se 8. června 1889 v Hodslavicích, zemřel 26. prosince 1969 v Praze.  Jeho učitelem byl Karel Bárth. Svým dílem se pokoušel interpretovat marxismus. Orientoval se mimo jiné na sociální problematiku.   

Studoval ve Vídni, Basileji, Heidelbergu, Aberdeenu a Praze. Během své činnosti usiloval o sjednocení luterské a reformované církve. Od roku 1920 převzal na Husově teologické fakultě profesuru a později se angažoval v mezinárodních křesťanských organizacích a ekumenickém hnutí.  

V roce 1939 utíká před nacismem do USA, kde přednáší dialektickou teologii, po válce se vrací zpět. Jeho pozice po převratu v roce 1948 vyvolala rozporné reakce, protože se stavěl proti slepému antikomunismu zastával distancovanou kritickou solidaritu s československým státem. Angažoval se v ekumenickém (člen Světové rady církví) a mírovém hnutí (první president Křesťanské mírové konference). Za tuto svou činnost byl nositelem Leninovy ceny míru. Více informací možno nalézt na: http://www.phil.muni.cz/fil/scf/komplet/hrmdka.html
Vzhledem k tomu, že na letošní rok připadá 120. výročí narození a 40. výročí úmrtí, rozhodli jsme se pozvat k nám do sboru ThDr. Pavla Filipiho, profesora praktické a ekumenické teologie Univerzity Karlovy Evangelické teologické fakulty, aby nám svého učitele představil a přiblížil. 

Jistě jsou u nás ve sboru pamětníci, kteří se s JLH znali, nicméně mladší lidé vůbec netuší, čí fotografie se nachází ve Staré škole a proč ta pamětní deska v kostele. Těšíme se, že nám bratr profesor přiblíží postavu J.L. Hromádky tak, abychom chápali, oč ve svém životě usiloval a v čem nám třeba i dnes může být příkladem či inspirací.  Tedy v neděli 25. října v 15.00 hod.!
konvent


24. října se koná v Přerově 3. zasedání 48. konventu, který se bude zabývat záležitostmi týkajícími se 25 sborů našeho seniorátu.  Jeho součástí je projednávání zpráv seniorátního výboru, poradních odborů, hospodaření i návrhů. 


Letošní zasedání má v programu mimo jiné volbu čtyř členů seniorátního výboru ze šesti (dvěma trvá funkční období dál), volbu seniorátních revizorů účetnictví, volbu seniorátní farářky, schvalování seniorátního rozpočtu a rozdělení seniorátních i celocírkevních repartic, projednat je třeba také navržené změny Církevního zřízení. 


Jak vidno, úkolů je mnoho. Prosím, pamatujte i na toto setkání na svých modlitbách. Delegáty za náš sbor jsou: D. Cabáková, J. Hrušková, P. Kadlubiec a L. Palacká. Zúčastní se jej samozřejmě i oba faráři. 
SJEZD (NEJEN) EVANGELICKÉ MLÁDEŽE

I letos se, jako každý rok, uskutečnil sjezd (nejen) evangelické mládeže, tentokrát v Kolíně. Téma letošního sjezdu bylo Pod vlivem... např. party, reklamy, internetu, partnera atd. Program zahrnoval semináře, dílny (hudební, taneční), přednášky a bohoslužby. Zúčastnilo se ho asi přes 550 mladých lidí z různých církví. Z našeho sboru zde byli 3 mládežníci. Doufejme, že příští rok nás bude více. 


Zajímavostí byl bubenický workshop Euromuzikanti - afrorytmy, který vedl černošský farář působící v Česku a člen skupiny VADA-ČENGOLA Leonardo Teca.  Na začátku nás ujistil, že bubny a rytmus nejsou jen výsadou Afričanů, ale že je hravě zvládnou i normální Evropané. Ne všichni zúčastnění měli buben, takže jsme se průběžně střídali. Workshop probíhal v místní synagoze, takže o skvělou akustiku nebyla nouze. Během vyhrazené hodiny a půl nás naučil pořádně asi 4 rytmy, pověděl pár slov o své kapele, kde je jediným černochem, rozdal tipy, kam zajít kdybychom chtěli svůj talent dále rozvíjet a taky nám poradil, že při hraní máme být trpěliví a hodně cvičit.  

Dalším programem, který nás zaujal, byl seminář o americké skupině z Kalifornie P.O.D. Tato skupina má za sebou už dlouhou cestu. Existuje už od roku 1992 a největším úspěchem bylo nahrání soundtracku k filmu Matrix a taky 
to, že hráli jako předskokani kapely Green Day. Dozvěděli jsme se zde i další zajímavé informace např. o historii kapely, jednotlivých členech a shlédli jsme také hodně otitulkovaných videoklipů.




                    C

představení se druhé farářky našeho sboru


Od 1. září působí v našem sboru jako druhá farářka sestra Mária Jenčová. Byla zvolena na ½ pracovní úvazek. Do 31. října tvoří druhou půlku úvazku práce v suchdolském sboru. Na konventu proběhne její volba za seniorátní farářku. Od 1. listopadu pak bude na ½ úvazku vypomáhat ve sborech seniorátu. 


Sestra farářka se přistěhovala do Mořkova společně se svým manželem Jaroslavem a syny Richardem a Dávidem. Spolu s nimi i babička Anna. Všechny tedy srdečně mezi námi vítáme a přejeme jim, aby se jim u nás líbilo, aby si zde našli přátele a kamarády. A především, aby viděli, že jejich pobyt zde provází Boží požehnání.  Sama se nám představuje takto: 


Narodila som sa v Michalovciach, na východnom Slovensku, do reformovanej rodiny. Bola som pokrstená ako malé dieťa v zbore Reformovanej kresťanskej cirkvi, v mojej rodnej obci, v Záhore. Bol to, a stále je, pomerne živý zbor, do ktorého som postupne vrastala – cez nedelky, bohoslužby, konfirmáciu, biblické hodiny, mládež…

Spomínam si na to, ako som už od malička často uvažovala o Bohu, o duchovných veciach a veľmi rada som chodievala na bohoslužby. V jednu nedeľu, vonku bolo veľmi škaredo a mama nevedela, do čoho ma má obliecť, tak sa potichu vytratila a ja som ostala doma – keď som to zistila, bolo mi to tak ľúto, že som plakala, až kým sa naši z kostola nevrátili.

Už v útlom veku mi bohoslužby dávali veľmi veľa a vždy som v nich čomusi porozumela a čosi si z nich odniesla. (V našom zbore totiž deti ostávali na celé bohoslužby a až po ich skončení nasledovali ešte bohoslužby pre deti.) 

Som presvedčená, že deti na bohoslužby patria a má zmysel ich na bohoslužby vodiť, lebo to môže zásadne ovplyvniť ich ďalšie životné nasmerovanie.

Ja za to dnes, spolu so svojim bratom, ďakujem svojej mame, bola to ona, kto ma viedol k Bohu a učil ma modliť sa, ju som večer, čo večer vídavala kľačať pred Bohom v modlitbe. Otec bol, žiaľ, k týmto veciam ľahostajnejší. 

Keď mi bolo desať, mama onemocnela rakovinou. V deň, kde bola v Bratislave operovaná, modlila som sa doma za ňu a v detinskej dôvere som prosila Boha, aby jej pridal ešte desať rokov života, zdalo sa mi to totiž veľmi veľa, bol to celý môj život…keď mi bolo dvadsať, mama zomrela. Až po pohrebe som si to všetko uvedomila…a i keď s veľkou bolesťou,  ďakovala som za jej život.

Mamina nemoc ovplyvnila prežívanie môjho detstva a mladosti, stále vážnejšie som hľadala zmysel ľudského života a nádej, a to i tvárou v tvár smrti. Toto všetko ma doslova hnalo stále viac a bližšie do Božej náruče.  Tam som postupne nachádzala odpovede na mnohé svoje otázky.

A i keď už od škôlky som túžila byt farárkou, ako som dospievala, vnímala som toto povolanie stále intenzívnejšie, vedela som, že to, čo som v Bohu našla, si 
nemôžem nechať len pre seba. A i keď nie som veľmi pre povolania žien (vnímam to skôr ako nepriaznivý dôsledok toho, že sa nenechávajú povolávať muži!), ten hlas bol silnejší…a keby dnes, po jedenástich rokoch služby som sa mala rozhodnúť znova, urobila by som to isté.

Po ukončení Gymnázia v Sobranciach som vyštudovala teologickú fakultu UK v Prahe, a po jej skončení som bola ordinovaná do služby v zbore Reformovanej cirkvi v Jenkovciach, ktorý mal dve kazateľské stanice, kde som slúžila sedem rokov. Na Slovensku je bohoslužieb pomerne viac ako tu býva zvykom. Niekedy bolo treba urobiť aj štrnásť bohoslužieb v týždni.

Istá miera zbožnosti tu neodmysliteľne patrí k životu.
Miesto mojej prvej služby je zároveň rodiskom Jaroslava Kratky, toho času žijúceho v Brne, s ktorým máme blízky a priateľský vzťah a s ktorým sme tak vlastne pestovali čeko-slovenskú vzájomnosť. Často k nám prichádzal s rôznymi priateľmi z rôznych cirkvi, a my sme zase prichádzali k nemu do Brna do Novej nádeje, či na Slavkovské dni zmierenia.

Raz, dvaja z týchto našich priateľov, biskup Volný a docent Smahel, vyjadrili zvláštne prianie – či by sme nechceli prísť slúžiť na Moravu, kde je v porovnaní so Slovenskom farárov nedostatok…a tak sme sa napokon s manželom Jaroslavom a dvoma synmi, Richardom a Dávidom, koncom r.2005 ocitli v zbore CCE v Suchdole nad Odrou.

Kvôli podmienkam, ktoré mali nepriaznivý vplyv na naše zdravie a kvôli ďalším veciam, som však bola nútená ukončiť tam svoju službu predčasne. Ako riešenie sme boli dve možnosti – buď Ostrava alebo Mořkov. S ohľadom na deti, ktoré navštevujú ZS Tyršovu v Novom Jičíně a s ohľadom na manželovo zamestnanie sme sa napokon, po mnohých modlitbách, rozhodli pre Mořkov.

Sme tu už mesiac a veľmi sa nám tu páči. Stretli sme tu už mnohých dobrých ľudí. Sme Bohu vďační, že ste nás, spolu s našou babičkou, manželovou mamou Annou, medzi seba prijali a že spolu s Vami môžeme tvoriť túto duchovnú rodinu a byt požehnaním pre svet okolo nás.

Boh nech je nám milostivý a On nech je oslávený medzi nami a skrze nás.
Biblické hodiny


Tento jsme se po letní odmlce začali zase na všech třech místech (Mořkov, Hodslavice, Straník) scházet k biblickým hodinám. První setkání je vždy spíše rozjezdem a zjištěním, zda bratři a sestry vůbec zaregistrují, že se začíná. 


Od počátku naší církve patří biblické hodiny k naprosto samozřejmému duchovnímu vzdělávání věřících. Vždyť kde jinde se seznamovat podrobněji s Biblí, než právě zde? 


Oproti bohoslužbám je zde zřetelná výhoda. Jde o biblický výklad, který si farář/farářka připraví a pak může následovat rozhovor. O tom, co nás v textu či ve výkladu kazatele zaujalo; o tom, čemu jsme neporozuměli; o tom, nač máme třeba odlišný názor než přednášející.

Biblická hodina také skýtá dostatek prostoru k tomu, abychom hovořili o tom, co nás zaujalo ve společenském či církevním dění, v tisku, 
v náboženských pořadech. Nejde o to, aby si jeden připravil program a druzí jen naslouchali.
Biblická hodina je příležitostí ke sdílení. Třeba si uvařit i čaj, nespěchat, dát najevo, že mi to společenství je vzácné a milé. Že se na něj těším.. Tak Vás všechny tímto k těmto setkáním nad Biblí zvu. Jako potřebuje člověk  fyzickou potravu, tak křesťan ke svému duchovnímu životu potřebuji potravu duchovní. Važme si tedy toho, že se můžeme setkávat, že nám nikdo nebrání, a ostatně i toho, že máme kazatele, kteří jsou připraveni nám sloužit. Jeden bratr to vyjádřil takto: Vždycky se stydím za to, že je nás tak málo. A on, br. farář si dal tu práci, aby se připravil a přijel mezi nás. Ostatně, je to tak. I my kazatelé jsme rádi, když vidíme, že naše snaha je vítaná a nachází odezvu!

Tak zvu k těmto biblickým hodinám Vás, kteří jste se zapojovali i v minulých letech. Zvu i Vás, kteří o sobě tvrdíte, že nemáte čas. V pohledu na věčnost je to ale jen relativní! Samozřejmě zvu i mladší. Ostatně nikde není napsáno, že bychom se k biblickému ztišení nemohli scházet jindy, jinde, podle toho, jak to komu z Vás vyhovuje. Záleží na společné domluvě, na zájmu, na touze….

V Mořkově povede biblické hodiny sestra farářka. Můžete se těšit na téma: Boží vlastnosti. V Hodslavicích a Straníku budeme společně probírat knihu Skutků apoštolských. Těšíme se, že nás svou účastí a zájmem mile překvapíte (!  

 sborový program

13. 10. ÚT
15.00 náboženství starších děti na faře - Hodslavice



18.00 biblická hodina – Mořkov

14.10. ST
12.30 náboženství mladších dětí – škola Hodslavice



17.00 biblická hodina – Hodslavice

15.10. ČT
16.00 náboženství – Straník



17.00 biblická hodina – Straník

16.10. PÁ
14.30 Royal rangers – greenhorni – menší děti



16.00 Royal rangers – trapeři – starší děti



19.30 mládež

17.10. SO
18.00 nácvik sobového zpěvu

18.10. Ne
  8.00 bohoslužby Mořkov



  9.15 bohoslužby a Nedělní škola Hodslavice



10.45 bohoslužby Straník

Další týdny obdobně. Raději dopředu: 
25. 10. Ne
15.00 host Prof. Pavel Filipi – o J.L. Hromádkovi

1.11. Ne
  9.15 společné bohoslužby v Hodslavicích se  sv. Večeří Páně 
29.11. Ne
14.00 instalace sestry farářky Márie Jenčové 
Farní sbor Českobratrské církve evangelické 742 71 Hodslavice 96
web: www.hodslavice.evangnet.cz; číslo účtu: 1765704389/0800
- farář Lubomír Červenka; tel. 552 30 80 50; mobil: 777 804 340

e-mail: hodslavice@evangnet.cz

- farářka Mária Jenčová; tel. 595 175 009;     mobil: 739 558 115

e-mail: morkov@evangnet.cz
