Kdo položí ruku na pluh... - Bohoslužby 13.11.2016 (Hodslavice)
Introit:  Žalm 27,1.4







Písně: 443, 680, 378, 550, 489
První čtení Písma sv.: 
1Kr 19,19-21
Druhé čtení Písma sv.: 
Lk 9,61-62


Kdosi přišel za Ježíšem se slovy, že ho bude následovat. A takové se mu dostalo odpovědi. 
1.
Položit ruku na pluh. Co to znamená? No přece pustit se do nějaké činnosti! Když na něco položím svou ruku, tak to beru za své. Říkám tím: Ano! Tady teď jsem a tohle teď dělám. 


Položit svou ruku na pluh je zde obrazem lidské víry v Pána Boha. Je to obraz následování Ježíše Krista. Pokládám svou ruku. Chytám se ho. Držím se ho. Slyšíme v těch slovech něco důležitého o rozhodnutí: Já jsem přece tu svou ruku na pluh pokládat nemusel. Nebo jsem si mohl vybrat něco jiného. Křesťanská víra je tedy vždy oboustranná záležitost. Pán Bůh nás zve na své pole  ale my to pozvání zaslechnout a přijmout můžeme nebo nemusíme. Rozhodnutí je na nás. 


Jistě máme na výběr, můžeme volit zda, kam a kdy půjdeme a zda vůbec na nějaké pole půjdeme. Nikam chodit nemusíme. K víře nás nikdo nenutí. Pán Bůh miluje lidskou svobodu. Je to pro něj nesmírně drahá věc. Říká: Člověče, nemusíš! Jsi zván! Nechci, abys za mnou šel pod nátlakem! Je to na tobě, zda položíš svou ruku na pluh! Ani vy jste dnes nemuseli přijít. Ale rozhodli jste se a přišli. A právě toto rozhodnutí máme teď před očima. Kdo položil svou ruku na pluh, vydal se na cestu. Rozhodl se svobodně, ale též závazně. Položením ruky na pluh vzniká vztah, pouto, ale též závazek. Položení ruky na pluh znamená, že jsem se pro něco rozhodl a beru to vážně a jdu.   
2.
Pluh. A teď se na chvíli zastavme u toho pluhu. Proč není obazem křesťanské víry třeba plavba výletní lodí nebo vyhlídkový let balónem? Proč je to zrovna pluh? Asi je nám to jasné. Pluh je takový obyčejný, přízemní nástroj. Ryje se jím v zemi, každý se ušpiní. Ale hlavně za tím slovem slyšíme práci. Těžkou a namáhavou.


Tak i tohle je víra. Položili jsme svou ruku na pluh. Řekli jsme: Ano, jdeme! Možná je křesťanství pro člověka dnešní doby málo atraktivní právě kvůli tomu pluhu. Kdybychom lidem nabízeli více atrakcí (náboženských letů balónem), možná by byl o křestanství větší zájem. Kdo ví? Problémem je, že náš Pán mluvil tenkrát zrovna o pluhu. 


Pluh, to je prostě práce. Nohy se boří do hlíny. Pot teče po tváři. Ruce má člověk ztvrdlé a těžko se mu dýchá. Křesťanská víra není nezávazná intelektuální kratochvíle. Ani součást rodinné, či společenské tradice. Je to práce na poli. A tím polem je můj život. Jsou to mé dny a moje zaplevelené nitro. Je to mé zaměstnání, můj dům, moje rodina, jsou to moji sousedé, je to můj sbor apod. Položit ruku na pluh (následovat Krista) znamená pracovat na tomto poli. 


Ten, kdo položí ruku na pluh, zříká se pohodlí. Takový člověk i něco obětuje. Nemůže dělat více věcí najednou. Nelze držet pluh jen tak napůl (jednou rukou), chce to celého člověka. 
3.
A hlavně nelze se ohlížet zpět. Ano, tak to Kristus říká: Kdo položí ruku na pluh a ohlíží se nazpátek, není způsobilý pro Boží království. Přemýšlejme teď chvíli o tom, co znamená to ohlížení nazpátek. 


Může to znamenat pošilhávat po tom, co bylo dříve. Je to takové to přemýšlení, zda by nebylo lepší udělat něco jiného (rozhodnout se jinak). Žít trochu v tom starém a trochu v tom novém. Držet se pluhu a přitom vzpomínat na to, co bylo. Žít ve vzpomínkách a fantaziích. Jako ti izraelští, kteří utekli z egyptského otroctví a oni vzpomínali na hrnce plné masa, které měli v Egyptě. Jejich cesta vede kupředu, ale jejich vzpomínky jdou směrem přesně opačným. Tedy: Žij v realitě! 


Ale ohlížet se nazpátek, může člověk i z jiného důvodu. Představme si toho oráče, jak kráčí, ruku na pluhu. A co chvíli se otáčí, aby svou práci posoudil. Takže ohlížení jako hodnocení. Co jsem udělal dobře, co jsem dokázal. Problémem je ale, že je to mé hodnocení. Hodnocení člověka, který jde nebo má jít kupředu s pluhem v ruce. Člověk, kterému chybí odstup. Nějak svůj život i svou víru vidím já a nějak jinak ji zase vidí Pán Bůh. 


A Kristus řekne: Neobracej se, neohlížej se zpět! Protože se snadno může stát, že tvá cesta kupředu se začne klikatit, začneš zpomalovat nebo sejdeš úplně špatným směrem.


Jistěže je důležité, abychom uměli svůj život, svou víru i práci nějak reflektovat. Abychom se uměli zamyslet na tím, jak žijeme a co děláme. A tak se poučili. Ale to ohlížení nazpátek v sobě může nést ještě jiné nebezpečí. Ohlížení jako ulpívání na tom, co bylo! Jakoby nám Kristus říkal: Zbytečně se neotáčejte, ať neztratíte směr cesty a cíl. Minulost je dobrá, ale nedá se z ní žít. Vy se máte upínat k budoucnosti. A hlavně vy sami nepoměřujte svou cestu za pluhem. 


Jak je to osvobodivé pro náš společný život v církvi a ve sboru. Máme se snažit tady společně žít. A předávat evangelium svému okolí jak nejlépe umíme. A přitom se netrápit tím, co se kde nepovedlo. Zda někam přišlo více, či méně lidí. Proč někdo někam nepřišel a přitom přijít mohl. Nebo se naopak radovat, jak něco skvěle dopadlo a propadat tak sebeuspokojení, jak jsme dobří. Všichni držíme v ruce pluh. Na svém osobním (rodinném) poli i na společném poli našeho sboru. My sami hodnotit a poměřovat nemáme. 


A také je to slovo pro ty, kterých se zmocňuje únava. Anebo zklamání z církve. Mám ve svých představách ideální podobu našeho sboru a realita je jiná. Jsem rozmrzelý, smutný. To je přirozené. Ale hlavně na těch svých představách neulpívat! Neotáčet se! Jde se dál! A pro nějaký kámen nebo kořen, o který se pluh zasekl, nepřestávat vidět celé pole, které je před námi. Pro jednu pokřivenou brázdu nepouštět z ruky pluh. I tohle je víra. 
4. 
Kdo se otáčí není způsobilý pro Boží království. Takže: Zůsobilý je ten člověk, který jde kupředu. Třeba pomalu, ale soustředěně. Trpělivě. Pečlivě krok za krokem, ruku na pluhu. Způsobilý je ten, který má své oči i srdce zamířené na cíl cesty, tedy na Krista. Který není roztěkaný do všech stran, ale soustředěně jde kupředu, protože pole je veliké. Takový člověk se Pánu Bohu líbí. Když trpělivě žije svou víru den co den, rok co rok, bez velkých řečí a velkých gest. Bohu odevzdaně). Takový člověk je způsobilý pro království Boží. 


Křesťanská víra, byť pramení z toho, co se kdysi událo, je orientována do budoucnosti. Ani my se tady nescházíme proto, abychom vzpomínali, posuzovali a hodnotili věci minulé. To není na nás!  Víra žije přítomností a upíná se k tomu, co je před námi. Jako jednotlivci i jako sbor se máme držet toho Božího pluhu. Před očima mít Krista. Máme co nejlépe dělat svou práci na tom poli našeho života a ostatní nechat na Bohu. Máme jít kupředu. Hlavně se zbytečně neotáčet. Amen.  
Hospodine, Ty jsi pro nás a pro naší spásu poslal na zem svého Syna Ježíše Krista. A On nás pozval na cestu následování. Stali jsme se jeho učedníky. Prosíme Tě o sílu Ducha svatého. Abychom na jeho cestě setrvali, jeho slovům rozuměli, jeho vůli plnili a všechno své jednání i rozhodování na něm zakládali. Amen
Slova poslání:
Fp 3,12-14
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