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Písně: 667, Svítá 250, 203,Svítá 216, 559. ČTENÍ: Skutky 4, 1-13:
Když Petr a Jan ještě mluvili k lidu, přišli na ně kněží s velitelem chrámové stráže a saduceji, rozhořčeni, že učí lid a hlásají, že v Ježíši je vzkříšení z mrtvých. Násilím se jich chopili a vsadili je na noc do vězení, neboť už byl večer. Ale mnozí z těch, kteří slyšeli Boží slovo, uvěřili, takže jich bylo již na pět tisíc. Druhý den se shromáždili jeruzalémští představitelé židů, starší a znalci zákona, velekněz Annáš, Kaifáš, Jan a Alexandr a ostatní z velekněžského rodu, dali předvést Petra a Jana a začali je vyslýchat: „Jakou mocí a v jakém jménu jste to učinili?“ Tu Petr, naplněn Duchem svatým, k nim promluvil: „Vůdcové lidu a starší, když nás dnes vyšetřujete pro dobrodiní, které jsme prokázali nemocnému člověku, a ptáte se, kdo ho uzdravil, vězte vy všichni i celý izraelský národ: Stalo se to ve jménu Ježíše Krista Nazaretského, kterého vy jste ukřižovali, ale Bůh ho vzkřísil z mrtvých. Mocí jeho jména stojí tento člověk před vámi zdráv. Ježíš je ten kámen, který jste vy stavitelé odmítli, ale on se stal kamenem úhelným. V nikom jiném není spásy; není pod nebem jiného jména, zjeveného lidem, jímž bychom mohli být spaseni.“ Když viděli odvahu Petrovu i Janovu a shledali, že jsou to lidé neučení a prostí, žasli; poznávali, že jsou to ti, kteří bývali s Ježíšem.

TEXT: Ester 3, 2-4 Všichni královi služebníci, kteří zasedali v královské bráně, klekali a klaněli se před Hamanem, neboť tak přikázal král. Ale Mordokaj neklekal a neklaněl se. Královi služebníci, kteří zasedali v královské bráně, se Mordokaje tázali: „Proč přestupuješ králův příkaz?“ Říkali mu to den co den, ale on jako by je neslyšel. Tak to oznámili Hamanovi, aby viděli, obstojí-li Mordokajovo odůvodnění. Oznámil jim totiž, že je žid.
KÁZÁNÍ:
Bratři a sestry, v popředí tohoto vyprávění stojí Mordokaj, kterého známe spíše pod kralickým jménem Mardocheus. Žil ve starověkém městě Šušan, kde měli jedno ze svých sídel perští králové. Pravděpodobně zastával nějakou funkci na královském dvoře, poněvadž bydlil přímo na hradě a zasedal s královskými dvořany v bráně, což nebyl pouze vchod či průchod do hradu, ale kryté místo, kde se tehdy konala důležitá jednání. Významné pro nás je, že Mardocheus byl žid – tedy Hospodinův vyznavač – a že žil mezi lidmi, kteří v Hospodina nevěřili. Vystupuje zde tedy jako představitel věřících lidí, kteří žijí roztroušeně v pohanském nebo nevěřícím prostředí. 
A to je často i naše situace. Ve škole, na pracovišti, v sousedství, i v Domově důchodců nebo nemocnici, ale také v rodině se mnohdy ocitáme zcela osamoceni mezi těmi, kterým je křesťanská víra lhostejná, anebo jí přímo odmítají. 


A tu vyvstává otázka: Jak se má chovat věřící člověk mezi lidmi, kteří se pokoušejí zvládat život bez Boha? Kteří, jak sami prohlašují, Boha ke svému životu nepotřebují?
Někomu se ovšem toto jako problém vůbec nezdá: Jak by měl věřící mezi nevěrci žít? No přece tak, jak žijí všichni ostatní! Bude-li se od nich odtahovat, nanejvýš si podstavení mezi nimi pokazí. 
Ono to však vůbec není tak jednoduché. Máme kolem sebe různé lidi. Někdy to mohou být lidé dobromyslní, čestní, obětaví, přístupní i vážnějším zájmům, třebaže nemají víru. Přiznejme si, že takoví lidé nás žel mohou svým způsobem života zahanbit. Svou morálkou, vztahy k druhým lidem, obětavostí, nasazením.
Pokud žijeme, pracujeme a stýkáme se s takovýmito lidmi – a to nebývá nijak zřídka – pak není důvodů, proč bychom se s nimi ochotně nespojili a nebyli s nimi solidární. Vždyť u ničeho dobrého, co se děje mezi lidmi, by křesťané neměli chybět a stát stranou. 

Pravdou ovšem je, že my věřící se často uchylujeme stranou ostatních, stranou toho, co se ve světě děje. A tváříme se, že se nás to netýká, že našim posláním je něco naprosto jiného. Jak se mýlíme! Jsou však také takoví lidé, kteří pro nás znamenají vysloveně pokušení nebo nebezpečí pro naši duši. Lidé nečestní, pyšní, pomlouvační, sobečtí a sobě-střední, kteří si neváží druhých ani samotného života, stvořeného světa a žijí, jakoby nad sebou neměli žádnou autoritu.  S těmi se ztotožnit nemůžeme. Musíme však být obezřetní, jak k tomu nabádal Ježíš: Hle, já vás posílám jako ovce mezi vlky; buďte obezřetní jako hadi a bezelstní jako holubice. Mějte se na pozoru před lidmi. 

Také apoštol Pavel varuje: Nedejte se zapřáhnout do společného jha spolu s nevěřícími. Zní to tvrdě, ale v některých případech je to nutné. Nesmíme se stát závislými na lidech, kteří by nás mohli svým životním stylem a myšlením odvrátit od služby Bohu a od cesty za Ježíšem. 
Z toho rozhodně nevyplývá, že bychom se k nim měli chovat štítivě a farizejsky povýšeně, ale nedopusťme, abychom kvůli nim přestali být věrnými Božími vyznavači. Všimněme si dobře, že ani Ježíš ani Pavel nám neslibují pokojný, jednoduchý, nenáročný křesťanský život. Kdepak! Oni oba jsou však dokladem toho, že je možné uchovat si svou víru v Boha, ať už se kolem děje cokoli, i když se proti nim druzí spikli a hrozili jim smrtí, pokud se své víry nezřeknou.


Jak se choval Mardocheus jakožto Hospodinův vyznavač? Jako příslušník Bohem vyvoleného izraelského národa, který měl být světlem okolním národům? Zpočátku se neprojevoval nijak výrazně. Jistě muselo být známo, že je židovského původu, ale nikoho to v té multikulturní zemi, kde bylo množství přistěhovalců a přesídlenců nedráždilo. Mohl tedy klidně žít po svém. V klidu, v pohodě.Pak však přišly dny, kdy byl najednou přinucen k důležitému rozhodování. To se stává i nám. Dlouho můžeme žít nerušeně, plnit obvyklé úkoly a pěstovat si svou neproblematickou zbožnost. Dostaneme se do styku s něčím, co se nám nebude zamlouvat nebo co se nám bude 
zdát vysloveně špatné. Jak se rozhodneme? 
V Mardocheově případě se sporným bodem stal kult osobnosti. Tehdejší král našel zvláštní zalíbení v jakémsi Amanovi. Povýšil ho nad ostatní dvořany a dokonce vydal nařízení, 
aby se lidé před tímto mužem klaněli jako před samotným králem. V té chvíli se najednou v Mardocheově mysli střetly lidské nároky s jasnými Božím přikázáním: Nebudeš mít jiných bohů…nebudeš se jim klanět ani je ctít. 


S kultem osobnosti se věřící lidé stýkali i v pozdějších dobách. Poznali jsme jej v podobě Hitlerově nebo Stalinově, a v současné době v podobě severokorejské vládnoucí dynastie Kimů, kdy se tvrdě požaduje, aby se lidé poslušně skláněli před osobou a vůlí těchto mužů. Běda neuposlechnout! Takovým hrozí nejhroznější perzekuce, jaké si ani neumíme představit. Nemusí však jít vždy jen o to, zda se budeme klanět Bohu nebo člověku. Jsou i jiná obtížná rozhodování. Vidíme, jak prudce se například šíří v naší společnosti kult peněz. Jaký důraz je položen na prosperitu, majetek a životní úroveň.  Tento kult deformuje zdravý vztah k práci, k majetku, proniká do rodinné výchovy. Doba předvánočních televizních reklam je dokladem toho, jaký důraz je společností položen na spotřebu a nákup zboží. 

Nám křesťanům však zaznívá nekompromisní slovo našeho Mistra: Nemůžete sloužit Bohu i mamonu. Jinými slovy: Služte Bohu, vše ostatní je vedlejší, méně důležité. Nenechte se ničím ani nikým otročit. 
Kromě toho již zmíněného si připomeňme, že kromě uvedeného existují i jiná nebezpečí: kult krásy, kult zdraví, kult sexu, kult vědy, kult bezohledné hospodářské prosperity, kult spotřeby a další. A člověk v průběhu času může snadno ztratit cit pro to, co je dobré a co špatné. Pozor, i nám křesťanům se to může stát! Když se nebudeme poměřovat Božím slovem, když Boží ustanovení a doporučení přestaneme brát vážně, když víru nahradíme rozumem, důvěru v Hospodina odvěkou snahou člověka být sám svým vlastním plánem a na nikoho a nic se neohlížet.
Mardocheus byl postaven před rozhodnutí. Má se klanět Amanovu majestátu nebo uznávat i nadále pouze majestát Boží? Podobná rozhodování jsou nelehká a znamenají vlastně jakousi zatěžkávací zkoušku víry, jak se o tom píše už v 5. Mojžíšově knize: To vás zkouší Hospodin, váš Bůh, aby poznal, zda milujete Hospodina, svého Boha, celým svým srdcem a celou svou duší. Chvíle, kdy se setkáváme s pokřiveným lidským myšlením a jednáním, může být tedy zároveň i zkouškou naší věrnosti Bohu. 


Mardocheova zkouška jako by měla několik stránek. První spočívá v tom, že všichni královi služebníci, kteří zasedali v království bráně, klekali a kalněli se před Amanem. 
Byli zvyklí klanět se řadě pohanských bohů a bůžků, proč by se tedy nesklonili i před Amenem – obzvláště, když by na nerespektování králova nařízení mohli doplatit! Má se tedy Mardocheus přidat k většině? Černošský kazatel Martin Luther King před lety prohlásil: „Pro moderního člověka dobro a zlo závisí na tom, co dělá většina.“ – To však platí nejenom o moderním člověku. 
Odedávna se jednotliví lidé rádi řídí tím, co dělá většina, poněvadž jim to usnadňuje život. Co však, když se většina mýlí nebo dokonce jedná zcela nezodpovědně? V takovém případě se věřící člověk s většinou nemůže ztotožnit. 

Druhá část zkoušky, které byl Mardocheus podroben, spočívala v tom, že den co den se Mardocheovi známí dvořané dotazovali: Proč přestupuješ králův příkaz? Člověk často dokáže stát na svém stanovisku den, dva, ale má-li svou víru a pevnost osvědčit delší dobu, začne se viklat a nezřídka trvalému nahlodávání podlehne. 


To se netýká pouze případů, kdy máme osvědčit věrnost Bohu, ale i mnohem všednějších situací, kdy je třeba odolávat vytrvalému tlaku zcela světského myšlení a počínání ze strany našeho okolí. Tu je třeba prosit Pána Boha o jeho podporu a trpělivost a stálost. 


Mardocheova zkouška vyvrcholila tím, že ho perští dvořané udali u samotného Amana. Motivy tohoto jejich jednání mohly být různé. Snad v něm viděli konkurenta, kterého by se rádi zbavili. 

Snad jim bylo trnem v oku Mardocheovo nesmlouvavé židovství. Snad se prostě chtěli pobavit tím, jak se bude chovat, když na něho dopadne Amanova nepřízeň. Důvody špatného lidského jednání bývají nejrůznější. 


Jaká byla Mardocheova reakce? Čteme, že se choval, jako by je neslyšel. Nechtěl si připouštět lidské hlasy, které by ho mohly oslabit. Přál si slyšet jen Boží hlas a v poslušnosti jít za ním. 


Podobně se chovali Kristovi učedníci před světským soudem, jak jsme o tom četli v úvodu bohoslužeb. 


A tak bychom se měli chovat i my, máme-li dosvědčit, kdo stojí na prvním místě v našem srdci. 


Velký humanista a křesťan dr. Albert Schweitzer nám říká: „Počátkem veškerého duchovního života je neohrožená víra v pravdu a odvaha přiznat se k ní.“


Bratři a sestry: máme tuto odvahu?


MODLITBA PO KÁZÁNÍ:  

Pane Bože, ty nás formuješ svým slovem a učíš nás, jak se máme rozhodovat. Odpusť nám, jestliže pro nás tvé slovo stále ještě není dost závazné a jestliže ani příklad tvého Syna Ježíše Krista nebývá pro nás vždy směrodatný a strhující. 

Buď s námi ve zkouškách víry a dej, ať obstojíme. Varuj nás vší nečestnosti a falše i dalších nepěkných projevů odpadnutí od tebe. 


A jestliže jsme svou příslušnost k Tobě slovem i skutkem popírali, odpusť nám pro své milosrdenství. Amen. 
