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Písně: 483, Svítá 190, 262, Svítá 397, 260. Čtení: Matouš 3, 1-17: 

Za těch dnů vystoupil Jan Křtitel a kázal v judské poušti: „Čiňte pokání, neboť se přiblížilo království nebeské.“ To je ten, o němž je řečeno ústy proroka Izaiáše: ‚Hlas volajícího na poušti: Připravte cestu Páně, vyrovnejte mu stezky!‘ Jan měl na sobě šat z velbloudí srsti, kožený pás kolem boků a potravou mu byly kobylky a med divokých včel. Tehdy vycházel k němu celý Jeruzalém i Judsko a celé okolí Jordánu, vyznávali své hříchy a dávali se od něho v řece Jordánu křtít. Ale když spatřil, že mnoho farizeů a saduceů přichází ke křtu, řekl jim: „Plemeno zmijí, kdo vám ukázal, že můžete utéci před nadcházejícím hněvem? Neste tedy ovoce, které ukazuje, že činíte pokání. Nemyslete si, že můžete říkat: ‚Náš otec je Abraham!‘ Pravím vám, že Bůh může Abrahamovi stvořit děti z tohoto kamení. Sekera už je na kořeni stromů; a každý strom, který nenese dobré ovoce, bude vyťat a hozen do ohně. Já vás křtím vodou k pokání; ale ten, který přichází za mnou, je silnější než já – nejsem hoden ani toho, abych mu zouval obuv; on vás bude křtít Duchem svatým a ohněm. Lopata je v jeho ruce; a pročistí svůj mlat, svou pšenici shromáždí do sýpky, ale plevy spálí neuhasitelným ohněm.“ Tu přišel Ježíš z Galileje k Jordánu za Janem, aby se dal od něho pokřtít. Ale on mu bránil a říkal: „Já bych měl být pokřtěn od tebe, a ty jdeš ke mně?“ Ježíš mu odpověděl: „Připusť to nyní; neboť tak je třeba, abychom naplnili všecko, co Bůh žádá.“ Tu mu Jan již nebránil. Když byl Ježíš pokřtěn, hned vystoupil z vody, a hle, otevřela se nebesa a spatřil Ducha Božího, jak sestupuje jako holubice a přichází na něho. A z nebe promluvil hlas: „Toto je můj milovaný Syn, jehož jsem si vyvolil.“


  Milí bratři a sestry, začátek obnovy začíná vyjítím na poušť. Pro Izrael, který už žije v zaslíbené když okupované zemi, je to cesta zpátky. Připomíná exodus – vyjítí z egyptského otroctví. Hlas Božího posla volá na poušť. Je třeba vyjít z toho, v čem žijeme – stejně to není pravá svoboda, pravý život Božího lidu. To se právě velmi brzo ukáže, protože Bůh přichází. Jeho království se přiblížilo. Brzo se všichni ukáží ve světle Boží pravdy. Boží soud je ohlášen – vstupuje nevyhnutelně a naléhavě do našeho života – jako je sekera přiložena ke kořeni stromů…a jako je lopata v rukou toho, který záhy pročistí svůj mlat. 
Boží posel však ukazuje východisko. Volá na poušť. Vyjděte, abyste viděli, odkud jste vzešli, odkud vás Bůh vyvedl, k jaké cestě vás povolal a co vy jste ztratili. Co vám překryl všední život, zvyky a jistoty náboženského života. 
Potřebujete vyjít tam, kde se vám připomene, komu patříte. Potřebujete si to znovu projít – aspoň symbolicky znovu projít Jordánem, aby se vám oživilo, komu patříte, a abyste mohli před ním obstát, protože přichází. Přátelé, komu by se chtělo odejít z pohodlného života na poušť? Kdo má dneska čas a rozhodne se takto vybočit, udělat pár kroků ve směru takové výzvy? A je to opravdu třeba?  Není to blázen nebo fanatik? Vždyť to tak vypadá! Pán Bůh si povolává za svého posla podivného člověka. Skoro jako by chtěl jeho zjevem odradit. Rozhodně to dělá Bůh naopak, než je tomu v dnešním světě. Ten, kdo chce někoho oslovit a získat, se snaží působit přitažlivě a seriozně: super kvádro, kravata, mobil, fáro a nabídkový materiál barevný na křídovém papíře. Tak se získávají lidi – je třeba působit důvěryhodně. Jan však svých zevnějškem spíše odrazuje. Aspoň je jasné, že kdo na něj dá, nechytil se na povrchnost. Kdo však uvěří tomu naléhavému volání a varování podivína?  Ti, kteří za ním přišli, v něm rozpoznali proroka. A to se všeobecně myslelo, že dnes už žádný prorok nemluví. A kdo by se snad za někoho takového vydával, tak na toho pěkně bacha! Jenže toto volání nelze jen tak přeslechnout. Vyzývá nás k opravdovému pokání. Jeho hlas probouzí z dřímoty života, v němž jsme si zvykli – v němž jsme si našli svou přijatelnou polohu ve vztahu k Bohu, k druhým lidem i k okolí. Jako by skrze něj volal Bůh. Najednou je blíž a jeho soud může přijít každou chvíli. Kdo to může vyloučit, kdo tomu nevěří? Bůh volá skrze toho, který je podivný, který svým zevnějškem budí spíš pozdvižení. Někdo může říct: blázen, přehání! I dnes nás podobný člověk může překvapit a podráždit. Někdo, kdo nás varuje, že naše pojetí pokání je příliš mělké. Že jde o naše spasení někde, kde jsme si byli celkem jisti správností svého počínání. I dnes může naléhání takového člověka předcházet příchodu Páně! 

Jan volá k pokání. To samo o sobě nebylo pro lidi tehdy a zvlášť pro farizeje a saduceje nic tak zvláštního. Sami se přece denně káli nejlépe podle svého přesvědčení. Byla to samozřejmá součást jejich zbožnosti. Poměřovali se stovkami příkazů a zákazů rozpracovaných detailně z Mojžíšova zákona. A snažili se odčiňovat chyby. I my jsme zvyklí Pánu Bohu vyznávat své viny. A přece Janovo pojetí pokání bylo najednou jiné. Tak, že na jeho volání přicházejí dokonce i farizejové a saduceové. Jako by tu najednou překvapivě promluvil hlas proroka. Projděte si v mysli své vlastní jednání. Přehodnoťte své myšlení a činy vzhledem k tomu, že se přiblížilo království nebeské. Pochopte, teď jste v jiné situaci. Nejste pod soudem svého vlastního chápání Božích příkazů, pod soudem vlastního úsudku a svědomí. Ani nestačí, jak vás hodnotí druzí. Přiblížilo se Boží království, jím budete poměřováni. 

A přece Jan svým voláním připomíná v této situaci nadějné východisko. Mluví v duchu slov proroka Izajáše: Hlas volajícího na poušti: Připravte cestu Páně, vyrovnejte mu stezky!To bylo přece povzbuzujícím poselstvím pro judské zajatce: Hospodin přichází, aby je vysvobodil. Otevře jim cestu a povede je zpět do zaslíbené země, z níž byli odvlečeni i kvůli vlastním vinám. A v tomto Izajášově poselství mohli zajatci kdysi zaslechnout ozvěnu dávného Božího slibu, který jim dal na cestě z egyptského otroctví: Hle posílám před tebou posla, aby tě opatroval na cestě a aby tě uvedl na místo, které jsem připravil. Exodus. Znovu Jan připomíná exodus. A ohlašuje nový! Čiňte pokání! Připravte se, přiblížil se příchod Boží. Bude soudit spravedlivě, ale přijde proto, aby vás vysvobodil. Za mnou přichází mnohem silnější. Ten vás očistí a poznamená Duchem svatým, ten vás vysvobodí, Duchem obživí k cestě nového života. Něco vrátit nelze. To, co padlo naší vinou ve vztahu k Bohu i k druhému člověku. A přece se můžeme obrátit k Bohu! Můžeme se navrátit k totožnosti, kterou jsme poztráceli, a začít osobně i společně novou cestu. Jan volá ke křtu. Znamenalo to přejít řeku Jordán. Tak přece kdysi končila cesta Izraele z otroctví. Jan volá kajícníky, aby se znovu přihlásili k cestě Božího lidu, aby se postavili znovu na počátek, aby znovu přešli tu důležitou hranici, která dělí poušť od darované země. Takový návrat je milost Boží. Ale znamená to uznat, že jsme se v tom, co nám bylo dáno, jaksi ztratili, že nejsme tím, čím nás Bůh chce mít. Tady vlastně pokání začíná. Takto to možná vyzní celkem přijatelně. Jenže židy muselo Janovo volání ke křtu zřejmě pěkně provokovat. Vždyť křtěni byli v té době pohané, kteří se chtěli stát židy. A tady volá Jan židy k témuž!
Ano, pokání, k němuž volá Jan, sahá hodně hluboko. Abychom se probrali a uviděli se v pravdivém světle, které přichází na svět s Bohem a jeho Synem. Probuďme se ze svých snů a představ o Bohu a o sobě. Probuďme se z falešných jistot. Vždyť na těch nejzbožnějších a mravně nejpřísnějších se nám ukazuje naléhavost Janova volání. Farizeje a saduceje Jan tvrdě stírá slovy: Nemyslete si, že můžete říkat: Náš otec je Abraham. Tuto jistotu, opřenou o tradici, farizejskou usilovnost i o veřejné uznání, Jan ukazuje jako falešnou jistotu, jako náboženský sen. Tak i my se zřejmě musíme probrat ze svých náboženských snů a jistot. Příchod Boží viděný Janovýma očima námi otřásá. 

Apoštol říká: Víte přece, co znamená tento čas: už nastala hodina, abyste procitli ze spánku; vždyť nyní je nám spása blíže, než byla tenkrát, když jsme uvěřili. Noc pokročila, den se přiblížil. Odložme proto skutky tmy a oblecme se ve zbroj světla…Tak i Jan řekl: Neste tedy ovoce, které ukazuje, že činíte pokání. Proberte se ze snů a prakticky prokažte, že to Boží přiblížení berete vážně. 
Zase skrytá provokace. Ano, to slovo platí právě těm, kteří usilují o to, žít zbožně! Je třeba začít od začátku. Je možno začít od začátku! Jsme na začátku, nemáme nic, čím bychom se mohli před Bohem vykázat. Musíme přejít Jordán, musíme se nechat převést. Musíme se nechat pokřtít. Ne znovu! Vždyť ani pro Izraelce to nebyl tentýž přechod Jordánu jako kdysi, na cestě z Egypta. I pro ně to byla událost základní a jedinečná. Tak jako pro nás křest. Spíš se potřebujeme tak jako Izrael vrátit k základu, k té jedinečné události. Luther řekl, že je třeba vracet se ke křtu denně - v pokání a obnově života. V souvislosti s tím se poctivě podívejme na náboženské jistoty, s nimiž přicházíme a které nabízíme. Oč se můžeme skutečně opřít? Na čem stojí a obnovuje se církev, sbor?  
Až když se necháme Janem probudit k těmto otázkám, až se necháme přivést do Jordánu pokání s vědomím, že sami nemáme nic, čím bychom se mohli Bohu vykázat, přichází překvapivě mezi nás. Ten, jehož Jan ohlásil.Jeho příchod a jeho jednání jsou překvapivé! Nepřichází soudit a křtít, vstupuje sám mezi kajícníky do Jordánu, aby se s nimi nechal pokřtít. Jeho advent je překvapivý – i pro Jana. Proto se mu zprvu vzpírá. I Jan byl překvapen – Ježíšovou pokorou a Boží spravedlností, kterou sám na sobě zjevil. Ale podřídil se jí. Skrze Jana tak Hospodin volá, že nemáme nic jistého v rukou a že máme vzít vážně jeho spravedlivý soud. A možná volá i dnes takto naléhavě skrze někoho. Ale to není konec, to je jen příprava. Abychom přijali tu jedinou jistotu, kterou nám dává: že poslal svého milovaného Syna, aby vstoupil mezi nás a byl s námi. A On přichází mezi nás překvapivě. Sám na sobě nám ukazuje, že Boží spravedlnost neznamená naše odsouzení. Vstupuje za námi do Jordánu pokání, aby nás odtud vedl na novou cestu. 

Pane Bože, děkujeme Ti, že nás vždy ještě odněkud tvůj hlas překvapivě a naléhavě volá k bázni před tebou a ke skutečnému pokání. I když jsou věci, které nemůžeme vrátit zpět, díky, že se můžeme pro tvé volání obrátit k tobě. Díky, že nás nenecháváš v naší bídné situaci, z níž si sami nemůžeme pomoci, ale že nám posíláš svého milovaného Syna jako vysvoboditele. Díky, že se můžeme vrátit k tomu, že patříme jemu, a odtud vyjít. Amen. 
Oznámení

· v Út bude našim hostem br. f. Pavel Prejda z Nového Jičína, který nám přiblíží svůj pobyt v rumunském evangelickém sboru v Peregu Mare. Začátek v 17.00 hod. 

· Dnes v 16.00 hod. benefiční koncert v Mořkově- zpěvačka a kytaristka Eva Henychová. 

· Příští neděli v 16.00 hod. se bude konat varhanní benefiční koncert v kostele. Hostem bude Tomáš Vrána z Mořkova. 

