je pro nás příležitostí, abychom začali znovu, abychom začali budovat vzájemné vztahy na důvěře a porozumění. Zda se nám to podaří, tak to záleží nejenom na faráři, nýbrž také na každém z Vás. Kéž je nám Pán Bůh milostiv!
sborová shromáždění:
 4.12. 2. adventní neděle

 8.00 Mořkov;   9.15 Hodslavice; 
10.45 Straník
       
16.00 varhanní koncert Tomáše Vrány – 16.00 hod. – kostel Hodslavice


 benefiční vystoupení ve prospěch opravy kostela
11.12. 3. adventní neděle


     9.15 dětská vánoční besídka v Hodslavicích 
15.12.   9.30 bohoslužby s vysluhováním Večeře Páně v DPS v Mořkově
18.12. 4. adventní neděle 

  9.30 dětská vánoční besídka v Mořkově
18.12. koncert Zvonků dobré zprávy (zvonkohra)

  15.00 Klub seniorů Straník - benefice ve prospěch opravy kostela
24.12  Štědrý večer 16.00 vánoční bohoslužby  v kostele v Hodslavicích

   Jako každoročně bude vykonána sbírka na bohoslovce a vikariát. 
     25.12. Narození Páně s vysluhováním Večeří Páně: 


  8.00 Mořkov;  9.15 Hodslavice; 10.45 Straník

26.12. 9.30 dětská vánoční slavnost ve Straníku 

31.12. 16.00 děkovné bohoslužby k ukončení roku v Hodslavicích 

                     + připomenutí končícího roku z pohledu sborových fotografů.
1.1.17  novoroční bohoslužby s vysluhováním Večeře Páně

  8.00 Mořkov;  9.15 Hodslavice; 10.45 Straník
Farní sbor Českobratrské církve evangelické 742 71 Hodslavice 96

web: www.hodslavice.evangnet.cz; číslo účtu: 1765704389/0800; částky určené na salár (pravidelný členský příspěvek) uvádějte pod variabilním symbolem: 2017.
Částky určené na opravu kostela uvádějte pod variabilním symbolem: 2019. Děkujeme!
- farář Lubomír Červenka; mobil: 777 804 340; e-mail: hodslavice@evangnet.cz
· kurátorka Libuše Palacká; mobil: 731 845 311; e-mail: libuse.palacka@centrum.cz
Toto číslo Evangelického hlasatele dostáváte zdarma. Prosíme, pamatujte, že jeho vydání zdarma není!  
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vánoční zamyšlení


Jakmile andělé od nich odešli do nebe, řekli si pastýři: „Pojďme až do Betléma a podívejme se na to, co se tam stalo, jak nám Pán oznámil.“  Lukáš 2,15

Pastýři z betlémské krajiny patří k lidem, jejichž prostřednictvím se dostala zvěst o narození Páně Ježíše Krista do světa. Lukášovo líčení vánočního příběhu pastýřů je idylické. Představujeme si hlubokou noc, jasné hvězdné nebe, horské pastviny, ohrady plné ovcí, strážné, svaté ticho a nebeskou zář. Lidská fantazie a romantika nám z Ježíšova narození udělala krásný, až sentimentální náboženský příběh. 


Ovšem v Božím lidu vždycky panovalo povědomí, že nestačí o Bohu něco vědět a povídat si o něm, že nestačí být v církvi. To podstatné je vědět, že Bůh přichází k těm, kdo jsou uprostřed světa jakoby cizí, chudí, odmítají lidské chytračení a spekulování a mají bytostnou úctu k Božím přikázáním. 
Takoví jsou ti, kdo rozumí andělskému zvěstování. Pastýři se zvednou a jdou se přesvědčit a pak mohou radostně slavit. Někteří lidé ovšem stále slaví Vánoce, ale k Pánu Ježíši se dostat nemohou. Možná dosud neodhalili jejich pravý význam, možná ve svém přemýšlení zůstávají pouze na povrchu u slavnostní tabule, výzdoby či dárků. Možná je pro ně důležitá tradice spočívající v zachovávání určitých rodinných zvyků, zpívání koled, zdobení stromečku a shánění a dávání dárků. I když to všechno může mít hluboký smysl a význam, přece jen pravý význam těch nejkrásnějších svátků v roce spočívá v něčem jiném. 

Ti však, kdo také hledají a přemýšlejí, touží a chtějí víc než pozemské uspokojení, dostávají pro svůj život odpověď: Pod vlivem betlémského dítěte začínají nahlížet na pozemský život malinko jinak. Poznávají, že právě v něm se Bůh sklání k všem potřebným a hledajících a hříšným, a otvírá jim cestu k smysluplnému životu a především do věčného Božího království.  

Příběh pastýřů ukazuje také na to, že se Bůh ve svém Synu sklání k lidem společensky přehlíženým. Pastýři tehdy neměli ani všechna občanská práva. Nemohli například svědčit u soudu. Byly jakýmsi druhem sluhů a otroků, kteří třeba tvrdě dopláceli na ztracené ovce svých pánů. Ale Bohu jsou dostatečně vhodní k tomu, aby přijali nejslavnější zvěst. 
K narození Pána Ježíše a k příchodu pastýřů do Betléma došlo stranou všeho světového dění. Představitelé římské říše se o této události nejspíš ani nedozvěděli. Přece však ona vánoční noc změnila běh dějin a připomněl lidem, že jsme na konci času. Jestliže člověk zaslechne andělské zvěstování, pak se může v jeho životě všechno změnit. Už nebude nic jako dřív. Pastýři z betlémských niv se seběhli podívat, zda je to opravdu tak, jak jim nebeští poslové oznámili. A když se o pravdivosti jejich zvěsti přesvědčili, vrátili se zpět a chválili Boha za to, co učinil. 

A ještě něčeho si všimněme. Čím se ti pastýři vlastně vyznamenali? Ničím! Jen vyprovokovali, co jim řekli andělé. Dali se do služby Božímu hlasu. Všude rozhlašovali, co se o tom děťátku dozvěděli od Boha. A lidé žasli. Nic víc a nic jiného se nedělo. Jen ticho bylo prolomeno a k lidskému sluchu začala doléhat zpráva: „Zastavte se a věřte, že Bůh je tu! Bůh v podobě člověka. Bůh, který vstoupil do světa bezmocný jako dítě.“

Události vánočních svátků chtějí oslovit i jednoho každého z nás. Na nás je, zda se v tom svém rutinním koloběhu života zastavíme, zklidníme a zaposloucháme. Nebojme se, že nám mezi tím něco uteče! Naslouchejme té zvěsti, jako bychom ji nikdy neslyšeli. A ptejme se, co nám chce sdělit, co i já z ní mohu přijmout!

Nést tuto zvěst je od té doby naším křesťanským úkolem. Kdo byl Pánem Bohem osloven, ten nemůže nadále žít se zavřenými ústy. Ten musí mluvit a hlavně jednat, předávat dál to, co sám přijal. Bůh se v Kristu sklonil ke všemu stvoření. Radost z této události má proto zaplavit nejen naše srdce, ale celý svět. 

A tak mějme i my tu odvahu podívat se na svůj život jinýma očima než dosud! Využijme sváteční dny nejen k tomu, abychom sytili svá těla, bavili se s těmi, kteří nám jsou milí. Ptejme se a hledejme, jak je to s Boží láskou k nám, ke mně osobně a co z toho máme a můžeme vyvodit.

OPRAVA KOSTELA


Jak už bylo mnohokrát avizováno, rozhodlo staršovstvo sboru v souvislosti s 200. výročím existence našeho hodslavského kostela o jeho opravě. Poslední velká oprava proběhla na počátku padesátých let minulého století. Tenkrát byl především odstraněn oltář, tím vznikl větší a světlejší prostor, byla zhotovena nová kazatelna. Rovněž tak kruchta, která vytvářela velké U, byla zkrácena a zarovnána, staré lavice byly odstraněny a nahrazeny novými…

Od té doby už ovšem uběhlo hodně vody. Kdo se pohybuje v blízkosti centra našeho sboru, ví, že staré české úsloví: práce jak na kostele je stoprocentně pravdivé. Protože si přejeme, aby kostel i nadále sloužil svému původnímu účelu, rozhodli jsme se oslovit dva architekty. Jednoho v souvislosti s vlhkostí kostela. Druhého, který pro nás zpracovává studii nového interiéru. Pravidelní účastníci nedělních bohoslužeb se mohli s jeho návrhem už seznámit. 

Předpokládáme, že s pracemi bude započato nejpozději po Velikonocích 2017 tak, aby byly ukončeny v co nejkratším čase, samozřejmě ne na úkor kvality! Při tom všem bude potřeba kromě modlitební posily také Vašich brigádnických hodin a finanční obětavosti. Prosíme tedy o Vaši podporu!
HISTORIE


Jako každý evangelický sbor i u nás naši předkové zřídili a vedli kroniku. Je to nenahraditelná studnice informací o lidech, datech, událostech, činnostech. Žel kdysi kdosi si ji vypůjčil a od té doby tento poklad nevlastníme. Pokud by ji někdo doma našel, zaslouží si přinejmenším naše poděkování. 
Protože kroniku nevlastníme, budeme vděčni za jakýkoli písemný materiál, který se bude vztahovat k historii sboru či kostela. Rovněž tak budeme vděčni, když nám zapůjčíte staré fotografie, a to konkrétně interiéru kostela před rokem 1952, tedy v době, kdy ještě existoval oltář. 
MIMOŘÁDNÉ SBOROVÉ SHROMÁŽDĚNÍ


Konalo se v neděli 20. listopadu v hodslavském kostele za účasti seniorátní kurátorky sestry Noemi Batlové a 2. náměstka seniora br. faráře Pavla Prejdy. 
Společné setkání pro nás bylo významné z hned několika důvodů: 
· slib presbytera vykonal Martin Plešek, slib náhradnice staršovstva Lucie 
Pavelková

· za dlouholetou obětavou práci v Kazatelské stanici ve Straníku a téměř 
40 let ve staršovstvu byla sestře Janě Hruškové udělena medaile vděčnosti jako symbolické poděkování za její nezištnou službu

· v opakované volbě byl na dalších pět let, tj. 1.8.2017 – 31.7.2022 zvolen 
farářem sboru br. Lubomír Červenka

· hlasováním byla za výpomocnou kazatelku povolána sestra kurátorka 
Libuše Palacká, která k této službě složila církví předepsané zkoušky. Po ordinaci, která se bude konat 26. března 2017 v Olomouci, může v případě potřeby ve sboru nebo na jiném místě v církvi, sloužit kázáním a vysluhováním svátostí. 
Z vystoupení sestry kurátorky

Chtěla bych vás všechny vyzvat, abyste se zamysleli, nad dalším fungováním sboru v Hodslavicích. Potřebujeme najít více ochotných spolupracovníků na díle, které se ve sboru koná. Tím spíše, že příští rok plánujeme zásadní opravu kostela. Není to jen věc staršovstva, ale všech vás, kteří jste dnes zvolili faráře. On potřebuje lidi, kteří budou ochotni se zapojit a pomoci, kde bude potřeba. Farář se má starat především o duchovní stav sboru a u nás zajišťuje i věci hospodářské, protože není lidí.

z vystoupení bratra faráře

Práce faráře by měla být především prací duchovní. A k tomu je potřeba mít také dobré zázemí. Jinými slovy sbor potřebuje faráře, aby ho vychovával a připomínal mu jeho poslání. A rovněž tak farář potřebuje podporu. Aby viděl, že v tom svém usilování není osamocen, že ta jeho služba mnohdy nedokonalá a nedotažená je přijímaná a nese aspoň nějaké ovoce.


Před námi je další období. Každý z nás jsme přijali od Pána Boha určitou odpovědnost a také schopnosti či nadání, abychom pracovali pro jeho evangelium. Abychom společně budovali tento sbor a byli svému okolí solí a světlem. Dnešek 
