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Písně: 276, Svítá 51, 422, Svítá 51, 551. 
ČTENÍ: Lukáš 1, 5-25    TEXT: Lukáš 1, 57-66
Alžbětě se naplnil čas a přišla její hodina: narodil se jí syn. A když uslyšeli její sousedé a příbuzní, že jí Pán prokázal tak veliké milosrdenství, radovali se spolu s ní. Osmého dne se sešli k obřízce dítěte a chtěli mu dát po jeho otci jméno Zachariáš. Jeho matka na to řekla: „Nikoli, bude se jmenovat Jan.“ Řekli jí: „Nikdo z tvého příbuzenstva se tak nejmenuje!“ Obrátili se na otce, jaké mu chce dát jméno. On požádal o tabulku a napsal na ni: Jeho jméno je Jan. A všichni se tomu divili. Ihned se uvolnila jeho ústa i jazyk a on mluvil a chválil Boha. Tu padla bázeň na všechny sousedy a všude po judských horách se mluvilo o těchto událostech. Všichni, kteří to uslyšeli, uchovávali to v mysli a říkali: „Čím toto dítě bude?“ A ruka Hospodinova byla s ním.
KÁZÁNÍ:

Bratři a sestry, událostem bezprostředně předcházejícím narození Ježíše Krista v Betlémě vévodí pozoruhodný příběh narození Jana Křtitele. 
Nenápadní manželé, Zachariáš a Alžběta, žijí svůj poklidný každodenní život. Ničím nevybočují z řady své rodiny ani shluku společnosti. Věrně drží víru svých předků. S důvěrou vzhlíží k Hospodinu. Evangelista Lukáš ve svém podání dokonce uvádí: Oba byli spravedliví před Bohem a žili bezúhonně podle všech Hospodinových příkazů a ustanovení. Přátelé, takto je označen tento stárnoucí pár. To je vyznamenání, pocta. To není žádné podlézání, anebo snaha si je nějak naklonit či získat na svou stranu. Takto vzorově a čestně je vnímá jejich okolí. Takto je vnímá sám Nejvyšší. Až se nám ani nechce věřit, že by něco takového bylo možné. Vždyť svět je plný závisti, podlosti, pomluv, prospěchářů, avšak i pesimistů a pochybovačů. Uprostřed nich se tito dva vyjímají jako klenoty nesmírné ceny. Kéž bych i já, kéž bys i Ty, bratře, i Ty, sestro, kéž bychom i my všichni takto mohli být pro svou víru a příkladní křesťanský i společenský život nazváni. Kéž by si nás lidé vážili, kéž by skrze takový příkladný život našli cestu k Bohu, k jeho lásce, k jeho věčnému království. 

Jméno Zachariáš znamená v hebrejštině Bůh pamatuje, nebo také  Hospodin pamatoval.  Nám to moc v uších nezní. Představit si to můžeme tak, jako by na toho muže lidé volali jeho jménem například takto: Bůh pamatuje, pojď sem. Nebo: Bůh pamatuje, mohl by ses u nás zastavit?Jméno Zachariášovy manželky bylo Alžběta. I toto jméno je hebrejské. Znamená v překladu Boží přísaha, nebo Můj Bůh je má přísaha. Když ta jména spojíme, tedy Zachariáš a Alžeběta, pak ten jejich manželský svazek vlastně znamená: Hospodin pamatuje na svou přísahu. Není to nádherné? Hospodin těm dvěma připomíná, že na ně nezapomněl, že je s nimi, a že s nimi bude, ať už se v jejich životě přihodí cokoli. A tak z této jistoty, z tohoto zaslíbení tito dva mohou žít. 
Zachariáš byl knězem, a to dobrým knězem – dobrým manželem. Stál věrně při své manželce, neopustil ji. Ti dva, i když se mohli těšit Boží přízní, neměli ani jedno dítě. A dítě, jak víme, korunuje vztah muže a ženy. Dítě je plodem lásky, společným drahokamem vzájemného soužití dvou navzájem si nejbližších lidí. O toto jsou však ti dva ochuzeni. Dítě nemají. Lidé kolem nich, i oni sami, svou bezdětnost mohli chápat jako trest Boží. Třeba za nějaký tajný, skrytý hřích, jako pohanu za něco, čeho se dopustili, co spáchali. Tak to tenkrát chodilo, a na vině byla vždy žena. Oni však své ponížení nesou statečně. Zřejmě ani tato nepříznivá skutečnost nenarušila jejich důvěrný a upřímný vztah. Slouží Hospodinu věrně a bez pochybování a bez výčitek. A vlastně je ani netrápí, co si ti ostatní kolem nich o nich myslí. 

Zachariáš byl kněz. Plnil si své povinnosti a také věřil tomu, co vyznával. Za všechna ta léta služby v chrámu, nepřistupoval ke své práci rutinně. Ta služba, kterou přijal, pro něj byla vším. Konal ji 
nejenom tak, jak bylo předepsáno. Konal ji však také co nejsvědomitěji, s osobním vnitřním nasazením. To nebyla služby, jen aby si to už odbyl a měl splněno a mohl být co nejdříve doma. On tou službou Bohu žil. 
Můžeme se na chvíli zastavit a přemýšlet o sobě ve dvou rovinách. Jaké jméno bychom asi nesli my, kdyby nám bylo přidělováno podle toho, jak žijeme? Třeba pan Polovičatý? Nebo paní Upovídaná? Anebo snad pan Příkladný? Či snad paní Vždyradostná? A jak je to s plněním si našich křesťanských povinností? Jsme v tom poslání, v té službě nasazeni celým svým srdcem? Dodržujeme to, k čemu nás Kristus vybízí? Držíme se zaslíbení, která nám byla milostivě dána? Je nám víra a služba Bohu tím nejcennějším, kvůli čemu jsme ochotni zapřít sebe sama? 
Zachariáš tedy plní svou povinnost. Vykonává to, k čemu byl jako kněz povolán. A kdyby knězem nebyl, jistě by byl Bohu věrný třeba jako dřevorubec, nebo zedník, nebo jako učitel. Právě v té chvíli, kdy 
je cele zaujat plněním svých povinností, v té chvíli, kdy to vůbec nečeká, děje se něco mimořádného, co ovlivní život nejenom těchto stárnoucích manželů, nýbrž celé tehdejší společnosti. Tu se mu ukázal anděl Páně stojící po pravé straně oltáře, kde se obětovalo kadidlo. Když ho Zachariáš uviděl, zděsil se a padla na něho bázeň.  
A my se z úst nebeského posla dozvídáme, že Zachariáš má ve svém srdci také trápení. Zdaleka není smířen s tím, že jim s Alžbětou nebylo dáno dítě. Možná se tváří statečně, možná na sobě nedá nic znát. Ale Bůh zná i ty nejtajnější myšlenky lidské mysli. Neboj se, Zachariáši, neboť tvá prosba byla vyslyšena; tvá manželka Alžběta ti porodí syna a dáš mu jméno Jan. Jinými slovy vlastně tomu knězi sděluje: Neboj se. Přicházím k Tobě jako posel dobrých zpráv. Už se netrap. Tvá modlitba byla vyslyšena. 
Není divu, že je Zachariáš v šoku z toho, co právě prožívá. Anděla rozhodně nepotkáváme ani my každý den. I když kdo ví? A což teprve ta zvěst. Rovněž šokující. I když se modlí, zřejmě znejistěl. Je možné, aby byla andělova slova pravdivá? Je možné, abychom my s Alžbětou měli ještě vlastního potomka? 

Ten spravedlivý a bezúhonný Zachariáš v té chvíli zapochyboval. Převládá názor, že jeho mlčení bylo Božím trestem za jeho nevíru. Avšak můžeme se na to podívat ještě z jiného pohledu. To Zachariášovo mlčení mohlo být projevem Boží milosti. Vždyť anděl se neurazil, neodešel hledat jiného adepta, ale připravil pro Zachariáše devítiměsíční „duchovní cvičení“. Vrátil se zpět domů ke své manželce a spolu s ní se těšil na příchod potomka, spolu s ní se mohl radovat, že je takto Hospodin nečekaně obdaroval. Když konečně Zachariáš promluvil, když po narození svého syna písemně potvrdil Alžbětino vyjádření, že jejich syn se bude jmenovat Jan, jeho slova byla gejzírem chvály. Čteme: Ihned se uvolnila jeho ústa i jazyk a on mluvil a chválil Boha.

To jméno Jan je také nesmírně zajímavé. Znamená: Hospodin je milostiv. Hospodin je milostiv nejenom k těm stárnoucím manželům Zachariášovi a Alžbětě tím, že se nad nimi smilovává. Právě pro jejich věrnost si je vybírá a činí z nich rodiče svého služebníka Jana. Hospodin je také milostiv všem těm, kteří se později s Janem zvaným Křtitel setkají. On mezi ně přijde s poselstvím, které burcuje a zve k novému, opravdovému a naplněnému životu. Jan volá k pokoře a sebezpytování. Volá, aby hříšníci opustili svou lhostejnost, netečnost, panovačnost, a obrátili se k Bohu. Ano, tento Jan je předchůdcem Ježíše Krista. A jako později i On, začíná svou činnost slovy: Pokání čiňte, neboť se přiblížilo království nebeské. 

Milí přátelé, jak bylo řečeno v úvodu, dnešní neděle je druhá adventní. Kristus přichází, přichází, aby byl s námi, aby se s námi setkal, aby v našich životech zaujímal to místo, které mu přísluší. On nechce být někde na okraji našeho zájmu. Nepovšimnut. Zastrčen. Právě naopak. Chce být v centru našeho života. Chce být tím, kdo nám bude dodávat odvahu jako tenkrát Zachariášovi a Alžbětě. Chce jít s námi životem, ať už v něm prožíváme bolesti a strasti, obavy či neporozumění. Chce nás provázet, ať je naše vnímání tohoto světa jakékoli. On ví, co potřebujeme. On ví, co je pro nás tím nejdůležitějším. On zná každého, každou z nás. Stará se o nás, o mně, o Tebe. 

Ale je tu ještě něco, co musíme udělat každý sám. Přijmout tu nabízenou Boží pomoc. Zachariáš zprvu také nevěřil, pochyboval, i když se doma za potomka modlil. A jak mu to ten anděl řekl? Budeš mít radost a veselí a mnozí se budou radovat z jeho narození, tedy z narození Tvého syna. A když se to všechno naplnilo? Když Zachariáš napsal jméno svého syna křídou na tabulku? Když promluvil? Co se stalo? Tu padla bázeň na všechny sousedy a všude po judských horách se mluvilo o těchto událostech. 

Milí přátelé, o čem je tedy vlastně tento příběh, tato epizoda z historie Božího lidu? O opravdovosti, o víře, o vytrvalosti a o spoléhání na to, že Boží slovo platí. Avšak nesmíme zapomenout, že to všechno se událo, abychom si uvědomili, že v tomto světě, napříč tomu, co kolem sebe vidíme, co leckdy těžce prožíváme, vládne Bůh sám. Někdy skrytě, nepozorovaně, ale přesto se uskutečňuje Boží vůle a Boží záměr. A my, já i Ty toho všeho můžeme být součástí. Buďme za to vděčni a dejme se povzbudit Zachariášem i Alžbětou, kteří nerezignovali a tudíž mohli stanout na počátku něčeho zcela mimořádného. 


Náš Pane, zdá se nám, že máme bezpočet důvodů k tomu, abychom se od Tebe odvrátili a šli svou vlastní cestou. Naše modlitby jakoby ani nedorazily ke Tvým uším. Je toho tolik, s čím bojujeme, pod čím padáme, co neseme jen tak, aby se neřeklo, místo abychom žili naplno s vědomím, že náš celý život se vším všudy patří Tobě.  

Prosíme, vstupuj do našich životů, mluv k nám a i nám ukazuje, jak můžeme být pro Tvé království užiteční. Do Tvých rukou se odevzdáváme. Amen.  
