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Písně: 289,1-4; Díky vánoční; 281; Proto se Ježíš narodil; 295. Čtení: Lk 2, 8-18
Text: Lk 2, 10.11 Nebojte se, hle, zvěstuji vám velikou radost, která bude pro všechen lid. Dnes se vám narodil Spasitel, Kristus Pán, v městě Davidově. 

Milé sestry, milí bratři, křesťané všech vyznání a nejrůznějších národností se dnes shromažďují, aby si připomněli tu nejúžasnější zprávu, která se kdy rozlehla po tomto světě. Dnes se vám narodil Spasitel, Kristus Pán, v městě Davidově.  To, na co čekaly celé generace vyvoleného židovského národa, se naplnilo. Bůh poslal svého Mesiáše, aby do světa plného nejrůznějších zmatků a pochyb vnesl naději, světlo na cestu k budoucnosti. Ovšem tento Boží Služebník nepřichází tak, jak si to lidé představovali. Nepřichází s vojskem, nepoužívá hrubou sílu, nediktuje bezpodmínečné rozkazy. Právě naopak. Mohli bychom říct, že se přímo nenápadně vkrádá do lidského světa. Nečekán, nevyhlížen, objevuje se tam a tak, jak by to nikdo nečekal. Bezbranné děťátko chudých rodičů, miminko, pro které se nenašlo místo pod střechou, novorozenec, který se už při příchodu do tohoto světa setkává se nepochopením, neochotou a sobectvím. To je realita. 

A přesto, právě toto je Král všech králů. Pán všech Pánů. Spasitel, který jako jediný tomu všemu lidskému plahočení rozumí a přináší vysvobození a záchranu. Marie a Josef, stěží mohou porozumět, co všechno s tímto Ježíšovým posláním bude souviset. Ani ti obyčejní pastýři a později vzdělaní mágové z východu nemohou tušit, co je tento človíček zač. Nebeské zástupy však ví. Proto ten úžasný chvalozpěv. Proto ta výzva. Nebojte se, hle, zvěstuji vám velikou radost, která bude pro všechen lid. Dnes se vám narodil Spasitel, Kristus Pán, v městě Davidově. Dnes se prostřednictvím Písma svatého a kázání každý člověk může dozvědět o tom, co se to tenkrát stalo. A co víc. Dnes už víme o smyslu a obsahu Ježíšova života to, co jeho současníci nemohli ani tušit. Dnes už víme, že Ježíš do nejmenší maličkosti naplnil své poslání. Dodával odvahu pochybujícím, povzbuzoval malověrné, uzdravoval nemocné, dokonce křísil mrtvé. A to všechno jen a jen proto, aby lidé pochopili, jak důležité je ctít Boha, který život dává a připravuje ten věčný v nebesích. 

Nebeští poslové sdělují zprávu o narozeném Spasiteli pastýřům. A pastýři uposlechnou výzvy a jdou se přesvědčit, je li to skutečně tak, jak jim bylo sděleno. Ti andělé jsou velice důležití. Upozorňují na to, co se stalo. Upozorňují na Boží zásah do dějin tohoto světa. Upozorňují na to, že je nezbytné, aby pastýři šli a ověřili si, jak se to všechno má. Pokusím se ty betlémské události přiblížit na následujícím příběhu. 

Byl jednou jeden král. A ten král to myslel se svou zemí dobře. Už při své korunovaci řekl: Chtěl bych být králem pro vás, pro lidi. Všichni lidé v mojí říši jsou moji přátelé, budeme jako jedna rodina. Budeme se mít rádi. Když domluvil, přišli za ním jeho rádcové a ministři: Rač prominout králi, ale ta řeč se ti moc nepovedla. Teď si všichni lotři v téhle zemi řeknou: 'Když Král říká, že jsme jedna rodina, tak mu určitě nebude vadit, když budeme dál dělat, co děláme.' A co si řeknou slušní občané? Že je králi jedno, jestli jsou slušní nebo zlí. Vždyť říká o všech, že jsou jeho přátelé. Ne, králi", říkali ministři a rádcové, dobrým králem budeš jen tehdy, když se tě všichni budou bát. Zlé musíš přísně trestat a slušné chválit. Měli by se před tebou třást. Jak jinak bys chtěl ve své říši vládnout?
Král byl ještě nezkušený, a tak se podle toho zařídil. Zůstával ve svém zámku a nikdo z celé říše ho neviděl. Ale všichni se ho báli, protože rádcové a ministři místo něj vládli tvrdou rukou. O to se nestarej, králi, my to všechno zařídíme. Jen jednou za rok se král svému lidu ukázal. Ale ne každý k němu mohl, protože královi rádcové a ministři stáli před bránou zámku a třídili poddané, kteří se tam tlačili. Jednomu řekli: Co, ty jsi jenom obyčejný švec? A chtěl bys mluvit s králem? To nejde. Jiný chtěl krále poprosit o pomoc pro svou nemocnou rodinu. Ale rádcové mu řekli: Máš ty vůbec ponětí, čím vším se král musí zabývat? Docela jinými problémy, než tyhle tvoje maličkosti. Radši trochu víc pracuj a pomůžeš si sám! A tak se do zámku dostalo jen několik málo lidí. Během cesty dlouhými chodbami a velkými zlatými sály ztráceli odvahu a jejich srdce bylo stále sevřenější. Když přišli do královského sálu, byly jejich oči oslněny nádherou. Po dlouhém koberci přišli až před zlatý trůn. Tam padli na kolena a klaněli se. Král jim řekl: Co to děláte? Vstaňte přece, vždyť jsme přátelé, jsme jako rodina. Ale oni si mysleli, že si dělá legraci. A jak byli nesmělí a zaskočení, tak zapomněli, co vlastně chtěli říct. Po čase si král řekl, že takhle to dál nejde a požádal svého věrného sluhu, aby mu obstaral roztrhané šaty žebráka. Oblékl si je a jedné noci se malými postranními dveřmi vykradl ven ze zámku.

Druhý den ráno nemohli krále nikde najít. Všichni na zámku byli rozčílení. Rádcové a ministři ovšem brzy vymysleli, co s tím. Budeme dál dělat všechno, jakoby král byl stále tady. Nikdo to přece nemůže zkontrolovat.Ale brzy se mezi lidmi začalo šuškat, že se na zámku něco stalo. Prý je král mezi námi. A další pravil: Prý se objevil v hospodě a sedl si normálně ke stolu s obyčejnými lidmi a jedl s nimi." A jinde se říkalo: Prý v tamtom domě pomohl jednomu člověku. A další začali přemýšlet, jestli - když potkali neznámého a neobyčejně milého člověka - jestli to třeba nebyl král. A celou zemí se začala šířit radost a očekávání. Jen rádcům a ministrům se to nelíbilo. Úplně se pomátl, říkali si, dělá si z království legraci. Je jako žráč a pijan, stal se z něj vandrák a pobuda. Zahazuje se s obyčejným lidem. Musíme ho zneškodnit, dříve než nadělá ještě víc problémů. A vyslali muže, kteří měli po králi pátrat. Ti ho ovšem nemohli najít. A král byl šťastný: Teprve teď jsem králem svých lidí. Jsem jako oni, oni jsou jako já. A chci mezi nimi zůstat. A kdo se trochu umí dívat, ten mě pozná.
V adventu a o Vánocích slavíme, že král se rozhodl jít mezi lidi. Je to nečekané a pohoršující, a snad to i Boha v očích některých lidí zesměšňuje, že se jeho Syn narodil tak, jak se narodil. Bůh sestoupil ze své slávy - jako onen král ze zámecké nádhery - do lidské všednosti, často neveselé. Tak proto o Vánocích tolik radosti, zpěvu a chválení. Je to radost, že Bůh není daleko. Jak zpíváme? "Člověčenství naše, veselme se, ráčil vzíti na se, radujme se." Sám Boží Syn ví, jaké to je - třeba stát před palácem mocných a být odkázán na milost a nemilost jejich rádců a tajemníků. Sám Bůh uslyší: "A co jsi ty, nějaký tesař z Nazaretu? Co nás tu otravuješ." Sám Bůh prožije bezmoc vandráka, který nemá, čím by se prokázal, že je králem. Buď mu to lidé uvěří anebo ne.
V mnoha mýtech, vyprávěních a bájích musí lidé jít za bohy dlouhou cestou často plnou zkoušek. V Bibli je to jinak: Bůh jde za člověkem. Někomu možná vadí, že Bůh šel zrovna mezi ty nejobyčejnější. A chtěl by Božího Syna mít jen ve zlatě a ve slávě. Jenže Kristus je králem jinak, než se nám líbí, přichází jindy, než čekáme. To, že je králem, nevidí každý. O tom, že je král mezi lidmi, se zatím jen šušká. Mnohý ho nepozná, ale kdo má oči otevřené a srdce vnímavé, tak ho vidět může. Kde? „Boha nikdy nikdo neviděl, ale jestliže se milujeme navzájem, Bůh v nás zůstává a jeho láska v nás dosáhla svého cíle“ píše Jan ve svém dopise (1J 4,12) A tak se ptejme: Kde je možné vidět Boha?

· Tam, kde se druhým přeje dobro; - Tam, kde někdo dá šanci člověku, kterým každý pohrdá;
· Tam, kde má někdo na druhé čas i na ty, kteří toho ještě moc nedokážou i na ty, kteří třeba nikdy

nic moc nedokážou; - Tam, kde se pomůže cizinci, kde domácí zklamali; - Tam, kde ošetří někoho životem zmláceného; - Tam, kde se někdo odpovědně stará o ty, co mu byli svěřeni; -Tam, kde jeden druhého vnímá a slyší a chce pochopit; - Tam, kde se pomáhá zvládat strach a úzkosti; - Tam, kde se odpouští; - Tam, kde se rozdává radost – zdarma; - - Tam… tam všude i mnohde jinde lze uvidět krále – tam je možné být alespoň na čas v Jeho království.

Připadá vám to pro Boha málo božské? Že jsou to docela obyčejné věci? Ano, ty nejdůležitější pro Boha jsou ty docela obyčejné věci. Nebojte se, hle, zvěstuji vám velikou radost, která bude pro všechen lid. Dnes se vám narodil Spasitel, Kristus Pán, v městě Davidově. 
Milí přátelé, Spasitel se nejen narodil, znovu to slyšme, On své dílo i dokonal. Různé obavy, strachy a stesky mohou jít stranou. Vždyť kolik nejrůznějších příkladů Božího jednání v Písmu můžeme číst? Proč by jen první učedníci, proč by mohla jen první církev se radovat a jásat z toho, že Pán žije a působí? Proč bychom také my lidé 21. stoletní nemohli věřit, že to Bůh s námi i s tímto světem myslí dobře? 
Spasitel je zde. Sestoupil ze své nebeské slávy mezi nás. Nenechává nás samotné. Nežene nás nikam před sebou, nýbrž jako ten laskavý Pastýř nás zve, abychom Jej následovali. Abychom se radovali z toho, co nám svým životem připravil. Dá-li Bůh, přijdou po těchto svátcích zase dny všední. Mějme však i v nich na paměti, že Bůh je s námi a mezi námi, a to až navěky. Amen. 

Modlitba po kázání:


Děkujeme Ti, Pane Bože, že jsi nám daroval tento svět, ve kterém můžeme žít. Děkujeme Ti, Pane Ježíši, že jsi dokonal své dílo Spasitele světa a že každý člověk v Tobě smí rozpoznat Spasitele a Zachránce svého. Děkujeme Ti, Duchu svatý, že nás neustále ponoukáš k tomu, abychom Bohu důvěřovali a spolehli se na Jeho zaslíbení. 


Prosíme, náš Trojjediný Bože, dej nám ještě čas milosti, aby Tě mohli poznat a v Tebe uvěřit ještě mnozí další. Amen. 
 
