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Písně: 554;  Svítá 216; 541; Svítá 250; 539.  MODLITBA: 
Svatý Bože, Pane náš, Stvořiteli světa, dárce spasení, chvála Tobě za dnešní den! Den, kdy si můžeme připomínat Tvou nesmírnou lásku k nám. Den, kdy se v plnosti projevila Tvá režisérská schopnost, připravovaná už před věky. Den, kdy se naplno projevil Tvůj zájem o každou lidskou bytost. O ty, kteří žili, žijí a ještě i budou žít. Chvála Tobě, Hospodine, že tu dnes můžeme být.  Nemuselo tomu tak být. Máme zprávy o hrůzných teroristických činech, o nenadálém úmrtí našich známých, o neštěstích a nehodách, kdy život skutečně visí na vlásku. A my stále můžeme žít. Ptáme se: Proč? Proč tomu tak je? Co s námi zamýšlíš? Máš s námi svůj plán? Reagujeme správně na Tvůj zájem o nás? Nevzpíráme se Ti? Dáváme se Tebou vést? Neměli bychom toho pro Tebe činit neskonale více? 
Ó, Pane, jak jsi k nám dobrý! Zachováváš nás při životě. Můžeme se z něj radovat. Můžeme žít a milovat, pracovat a sloužit, a také připomínat si Tvůj nesmírný zájem o jednoho každého z nás.  Nevzdáváš to s námi, i když se Ti všelijak neodbytně vzpíráme. Tvá láska je nepochopitelná, ničím se nedá zastavit ani odradit, jde až za hrob. Prosíme: způsob, ať jsme Ti víc a víc podobni. Ať i tato setkání nad Tvým slovem budují naši víru, náš charakter, vzájemné vztahy i vztah k našemu nevěřícímu okolí. 
Prosíme, posilni nás a ukaž nám, jak dál. Amen. 

ČTENÍ: Žalm 78, 3-8 
Co jsme slýchali a o čem víme, to, co nám otcové vyprávěli, nebudeme tajit jejich synům. Budeme vyprávět budoucímu pokolení o Hospodinových chvályhodných činech, o mocných skutcích a divech, jež konal. Stanovil svědectví v Jákobovi, vydal zákon v Izraeli a přikázal našim otcům, aby s tím seznamovali své syny, aby o tom vědělo budoucí pokolení, synové, kteří se zrodí. Ti to budou dále vyprávět svým synům, aby složili důvěru v Boha a na Boží skutky nezapomínali, aby zachovávali vždy jeho přikázání, a nebyli jako jejich otcové, to umíněné, vzdorné pokolení, pokolení nestálého srdce, jehož duch nezůstal věrný Bohu.

TEXT: Marek 10, 13-16  Tu mu přinášeli děti, aby se jich dotkl, ale učedníci jim to 
zakazovali. Když to Ježíš uviděl, rozhněval se a řekl jim: „Nechte děti přicházet ke mně, nebraňte jim, neboť takovým patří království Boží. Amen, pravím vám, kdo nepřijme Boží království jako dítě, jistě do něho nevejde.“ Objímal je, vzkládal na ně ruce a žehnal jim.
KÁZÁNÍ:

Bratři a sestry, bude to dnes o dětech. Každý z nás dítětem byl. A někteří jsme možná dětmi smýšlením či chováním zůstali. Dítě má v životě společnosti významnou roli. Jako nic jiného – troufnu si říct. Dítě, to je přece plod lásky muže a ženy. Je to lásky květ, jak se zpívá v jedné naší evangelické písni. 

Dítě, to je touha nejenom žen, nýbrž i mužů. Darovat život, přivést k životu. Zabezpečit, aby rod pokračoval, aby nevymřel, aby měl kdo po nás nastoupit na naše místo. 
Dítě, to je opravdu dar nesmírné ceny. Dar velký, nesmírně cenný. Toužíme po něm, těšíme se, a když už je počato, připravujeme se na jeho příchod. Povzbuzujeme nastávající maminku, zajímáme se, kdy už to bude… A když se narodí? Zajímá nás, je-li to kluk či holky, jako by to snad na náš vztah k tomu novorozenci mělo nějaký význam. Zajímá nás, jak se jmenuje, kolik při porodu vážilo a měřilo. A přitom víme, že pro další život tohoto človíčka to není vůbec důležité. Hlavně že je to dítě zdravé. A má, co potřebuje. Má bezpodmínečnou lásku, kterou mu rodiče, sourozenci, prarodiče a nejbližší projevují. Má kde žít, má potřebnou péči. 
Když takto přemýšlíme, nemůžeme opomenout téma nechtěných dětí. Dětí, které se nenarodily z lásky, nýbrž z pouhé lidské žádosti, z násilí, z něčí potřeby. Ovšem i za takovým zrodem malého človíčka je matčina láska, anebo alespoň ženina ochota dítě donosit a nabídnou k adopci. A pak jsou i děti, které se narodí do manželství, nebo partnerství rodičů, kteří však o ně nejeví zájem. Tento týden proběhla v médiích zpráva o děvčátku, které jeho rodiče týrali. Neuvěřitelné. Hrozné. A když jsme u těch mediálních zpráv, tak musím připomenout i záměnu embryí na brněnské klinice. I tímto způsobem jde o zásah do života dítěte. 

Jistě bychom ještě asi vzpomněli jiné případy, ke kterým může dojít, anebo již došlo. Proč to ale všechno zmiňuji? Proč to tady vyjmenovávám? Abychom si připomněli svou vlastní odpovědnost za život dítěte, za ŽIVOT jako takový. Život sám je ten největší dar, který máme. Nedali jsme si jej sami. Dokonce ani svým dětem jsme život nedali, i když jsme se třeba snažili sebevíc. Život je dar. Největší a základní dar, který nám Pán Bůh dává a na kterém můžeme stavět. A když říkám, že nám ho dává, není to pravda. Náš život nám nepatří. Stejně jako ani život dítěte nepatří otci ani matce, tak ani život jednoho 
každého z nás není našim vlastnictvím. Je propůjčeným darem. Ani jeho počátek, ani jeho konec nemáme ve své moci. Pravda, na jeho počátku jsou ti, kteří mi jsou nejblíže. A snad i na jeho konci to tak bude, že kolem nás budou ti, kteří nás mají rádi, kterým na nás záleží. A to, co je mezi těma dvěma body, zrozením a smrtí, za to neseme odpovědnost. Ta úsečka, každého z nás různě dlouhá, to je to, co žijeme, co je pevně vyměřeno. A čím svůj život naplníme, do určité míry záleží na nás samotných. Leccos je dané, třeba dědičnost, genetická dispozice. S tím asi moc nenaděláme. Jsou různé okolnosti, někdy řekněme „náhody“, které náš život ovlivňují. Ale je tu i velký prostor pro to, co vypůsobíme svou pílí, svými schopnostmi, zájmy, přístupem my sami. A teď k těm biblickým místům, jak jsme je už slyšeli: 

Ti kdo se dají vést Duchem Božím, jsou synové Boží. (Ř 8,14)

Jsem synem svých rodičů. Život jsem však přijal darem od nebeského Otce. A jsem jemu podoben ne tím, že jsem přijal po něm své jméno – křesťan, Kristovec – nýbrž tím, jak žiju. Jaké jsou moje priority, zájmy, hodnoty. Smysl mého snažení. To v našem životě má být to hlavní, i když mnohé jiné nás silně ovlivňuje a utváří. Nejenom se hlásit k Bohu, nejenom být zaškatulkováni třeba jako evangelíci. Nýbrž podle Božího příkladu a vzoru žít. Být pokračovateli toho dobrého a nadějného, co v tomto světě působil a šířil Boží Syn Ježíš Kristus. 

Budeme vyprávět budoucímu pokolení o Hospodinových chvályhodných činech, o mocných 
skutcích a divech, jež konal. Ti to budou dále vyprávět svým synům, aby složili důvěru v Boha a na Boží skutky nezapomínali, aby zachovávali vždy jeho přikázání.

Tu jsme u té naší duchovní odpovědnosti za naše děti. Je dobré je přivést na svět. Je dobré vytvořil jim láskyplné prostředí. Je dobré se o ně starat a pečovat o ně, vychovávat je a vést ke slušnosti a zodpovědnosti. K lásce a úctě. Avšak to nejdůležitější je vést je ke Kristu. K tomu, aby poznávaly Boží lásku. Boží odvěký, avšak Boží trvalý zájem o člověka. Známe to ze sdělovacích prostředků a možná i někde ze svého okolí. Rodiče zahrnou své ratolesti vším možným, materiálním. Dopřejí jim naprosto všechno. Ale nevěnují jim, byť z nejrůznějších důvodů, svůj čas. Nevychovávají je. Neučí je rozpoznávat dobré od zlého. Nechávají je růst jako dříví v lese. Ať se samy rozhodnou. 


Žalmista mluví o tom, co má každé dítě vědět. Má vědět o Hospodinu. To je ten správný štafetový kolík, který se má předávat z generace na generaci. Jak jinak se dítě může seznámit s Boží láskou, když mu o ní jeho nejbližší neřeknou? Jak má dítě poznávat smysl života, priority, pro které je tu a tam potřeba zapřít sebe sama, když se s tím nesetká u svých předků? 

A pak je tu ještě to slova Ježíše, Nechte děti přicházet ke mně, nebraňte jim, neboť takovým patří království Boží. Bible nám podává zprávu, že jen dvakrát se Ježíš rozhněval. Jednou to bylo v chrámě, když vyháněl penězoměnce. A podruhé, když učedníci bránili rodičům, aby k němu přinášeli své děti. To je pozoruhodné. 


Možná se ti učedníci tenkrát domnívali, že děti Ježíše obtěžují. Že mu zbytečně berou čas, který by mohl věnovat jiným, potřebným. 


Nejsme i my někdy v pokušení říct, je to jen dítě? Copak děti nemají své vlastní starosti? Otázky? Obavy? Copak si neutváří svůj vlastní obraz světa? Copak ony nepotřebují znát hodnoty, které jsou nejdůležitější? 


Bratři a sestry, to je naše odpovědnost za naše vlastní děti, i za děti sborové i jinak blízké v našem okolí. Projevovat jim lásku, věnovat jim svůj čas. Dávat jim ne náhražku čehosi, co by je mělo zaměstnat, nýbrž dávat jim to, co bytostně potřebují. 


Jako následovníci Ježíše Krista však máme pamatovat na všechny děti všelijak se trápící a trpící. To je přece naše odpovědnost, abychom v tomto světě rozsévali lásku a naději a porozumění.

To všechno přece Bůh sám projevuje vůči nám! To všechno od Něj zdarma přijímáme! To vše však také máme předávat dál! Amen. 
MODLITBA PO KÁZÁNÍ:  

Pane Bože, prosíme, způsob, abychom byli citliví jeden vůči druhému, a obzvláště k těm nejmenším. Dávej nám možnosti, abychom jim předávali to nejlepší ze svých poznatků a zkušeností. 

A prosíme, nedovol, abychom jim v záplavě všem možností informačních a materiálních zapomněli ukazovat na Tebe! 

Každý člověk potřebuje zájem druhého člověka. Směřuj nás k tomu, že my sami nebudeme nic očekávat od druhých vůči nám. Veď nás k tomu, abychom naplňovali své křesťanské poslání. Amen. 
