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Písně: 440, Svítá 51; 611; Svítá 84; 417. 
Čtení: Skutky 13,42-52 
Text: Sk 13, 49 -  Slovo Páně se šířilo po celé krajině. 

Kázání:  
I. Úvod  - Bratři a sestry, počátek událostí, které jsme slyšeli, nacházíme ve sboru 
v Antiochii. V tom nově vzniklém křesťanském sboru, který se teprve formuje, se odehraje něco tak zásadního, co ovlivní nejen všechny přítomné, nýbrž i příští generace budoucích křesťanů. 
Když konali bohoslužbu Pánu a postili se, řekl Duch svatý: Oddělte mi Barnabáše a Saula k dílu, k němuž jsem je povolal.  (13,2) Bůh sám si vybral dva muže pro mimořádný úkol. Stanou se nositeli evangelia, misionáři do míst, kde dosud nezaznělo. A tito dva Bohem vyvolení i celé to společenství Boží rozhodnutí akceptuje. Vysílají oba muže s modlitbami a vzkládáním rukou. Tak začíná 1. misijní cesta apoštola Pavla. 
Významnou zastávkou na počátku této cesty byla jiná Antiochie, Pisidická. Zde využili příležitosti k tomu, aby evangelium tlumočili v sobotu v synagoze. S naprosto jasným záměrem navštívili toto židovské společenství. Doufali, že podle ustáleného zvyku jako hosté dostanou příležitost shromážděné představit. Pavlovo kázání bylo obšírné. Na dějinách vyvoleného národa připomínal odvěký Boží plán se svým stvořením.  Jeho proslov pak vrcholil zvěstí: Ježíš je tím Mesiášem, kterého Bůh zaslíbil. 
II. Touha - A to už jsme v realitě oddílu, který jsme slyšeli.  Shromáždění končí. Nejspíš ten Pavlův 
pozdrav byl delší, než se všeobecně očekávalo. Přesto však můžeme číst: 
Když Pavel a Barnabáš vycházeli ze synagogy, všichni je prosili, aby k nim o tom všem znovu promluvil příští sobotu. Také bych to chtěl někdy zažít. Pane faráři, ještě nám to objasněte. I na příště si připravte podobné téma, víte, nás to zajímá! Byl to zájem? Nebo zvědavost? Co vedlo ty vycházející k takové prosbě? Zkusme si to představit. Židé byli vychováváni v tom, že Mesiáš přijde na konci věků. Představovali si, že se objeví jako hrdina, který to všem židovským nepřátelům, v tomto případě především okupujícím Římanům, spočítá. Přestavovali si hrdinu, který si svou mocí a autoritou všechny podrobí. Nastolí řád a pořádek, víra všech bude obnovena a všichni budou uctívat Hospodina. 
A teď ti shromáždění v synagoze slyší, že Mesiáš je tu. Nějak jim to zřejmě nesedí. Kdyby Mesiáš přišel, určitě by se o tom dozvěděli. Nějaký rychlý posel by tuto důležitou zprávu doručil jistě i do jejich města. 


A navíc, ten kazatel, Pavel, tvrdil, že Ježíš byl Židy v Jeruzalémě odsouzen k trestu smrti. Tam jsou jistě věřící, kteří ví, co dělají. Jistě měli pro svůj verdikt pádný důvod. Jenomže Pavel také uvedl, že tento ukřižovaný byl vzkříšen z mrtvých, a mnozí se s ním setkali. To je divné. Stejně jako ty jeho citáty ze Zákona a Proroků. 
To je tedy zřejmě ten hlavní důvod, proč se chtějí účastníci sobotní bohoslužby s Pavlem a Barnabášem znovu setkat. Aby si to všechno během nadcházejících dnů promysleli, znovu probrali. Nechtějí se ukvapit, jednají obezřetně. 


Mnozí ještě dlouho po bohoslužbách postávají před synagogou. Debatují a diskutují v hloučcích o tom, co právě slyšeli. Pavel a Barnabáš jsou obklopeni jak Židy, tak i pohany, kteří uvěřili v jediného Boha. 
Zvěst evangelia zapůsobila. Obvyklá témata rozhovorů, to jaké je počasí, co bude na oběd, co nás zítra čeká, ustupují před slyšenou zvěstí. Co je na tom pravdy? Je skutečně ten Ježíš zaslíbeným Mesiášem? Je potřeba se od těch mužů dozvědět co nejvíce.  Příští sobotu je před synagogou plno. Ani se do ní všichni nemohou vejít. Čteme, příští sobotu přišlo skoro celé město slyšet Boží slovo. 
Sedm dnů uběhlo. Ta zvěst musela tamní obyvatele tak zneklidnit, jako kdyby třeba dnes mezi nás přišli návštěvníci z jiné planety. To by bylo vzruchu, hemžení, otázek, ale také obav! Sedm dnů se městem šíří zpráva o sobotních návštěvnících, kteří přinesli tu neuvěřitelnou zprávu. A v sobotu znovu promluví. Pojďme si je poslechnout, pojďte si sami udělat úsudek! 

III. Dvojí reakce  - Tolik lidí! Ty přivandrovalce nám byl tady čert dlužen! Místo aby přišli n

bohoslužby, místo toho, aby naslouchali našemu učení, jsou všichni tito poblázněni z těch dvou. Kdo ví, co jsou zač! Pozor na ně! Shromážděné zástupy tak budí závist u představitelů synagogy. Co bude s naší vírou, s naším učením? Co když naše synagoga zůstane prázdná? 

Žel, přítomní židé, snad ne všichni, se dají svést svou závistí. Nezamýšlí se nad slyšenou zvěstí evangelia. Jde jim o sebe sama, o svou vlastní důležitost. Proto misionářům odporují a rouhají se. 
Domnívají se, že tímto způsobem přítomné masy od Pavla a Barnabáše odvedou. Jejich reakce je neomluvitelná. A krátkozraká. Proto z úst misionářů slyší tento prorocký verdikt: „Vám židům mělo být slovo Boží zvěstováno nejprve. Protože je odmítáte, a tak sami sebe odsuzujete k ztrátě věčného života, obracíme se k pohanům. Vždyť Pán nám přikázal: ‚Ustanovil jsem tě, abys byl světlem pohanům a nesl spásu až na sám konec země.‘“ 


Nyní jsou to pohané, kdo jsou na koni. Oni tu zaslechnou ujištění, že s nimi jediný Bůh počítá. Nejsou mimo! Bůh má o ně zájem! Radují se! A svěřují své životy do Božích rukou! A my tak můžeme činit spolu s nimi, protože misijní dílo se v Pisidické Antiochii nezaseklo, nýbrž evangelium doputovalo až k nám, sem, do našich domovů! 
IV. Výsledek - Pohané se tu radují, ale Židé se cítí zostuzeni. Taková troufalost! Ono se ještě ukáže, 
kdo bude mít poslední slovo! V žádném případě to tak nenecháme. Jakoby jim natruc čteme: Slovo Páně se šířilo po celé krajině.  Lidé si tu úžasnou zprávu nenechávali pro sebe. Přibývalo těch, kdo ji nejen slyšeli, ale kdo ji vzali vážně. Úžasné, jak je Boží dílo na postupu!   Ale musíme číst až do konce: Ale židé pobouřili vznešené ženy, které také ctily jediného Boha, pobouřili i přední muže toho města, podnítili proti Pavlovi a Barnabášovi nepřátelství vyhnali je ze svého kraje. Ano, židé to nevzdali. Zosnovali spiknutí. Využili k tomu svých věrných věřících i těch, kteří měli ve městě autoritu. A tak se nyní zdá, že slaví úspěch. Rozruch budící poslové jsou vyhnáni. Všechno bude jako dřív. Bude tomu tak ale skutečně? Kdepak! I když to na první pohled vypadá smutně, i když jsou misionáři vypuzeni, jejich zpráva, evangelium, které ve městě zaseli, klíčí. Pavel a Barnabáš vykonali, co měli. 
A učedníci byli plní radosti a Ducha svatého. Přestože by jistě bylo zdvořilé a příjemné mít Pavla a Barnabáše mezi sebou, přestože by se od nich mohli ještě mnohému naučit, jsou všichni za vše, co mohli jejich prostřednictvím přijmout, vděční! Proto se mohou radovat. Mise misionářů nebyla zbytečná. A Pavel s Barnabášem? Jdou pokorně dál. Před nimi je nový úkol. Nová výzva. Nové město. V Pisidiské Antiochii zvěstovali Ježíše Krista. Nic si nenechali pro sebe. Využili všech příležitostí, které se jim naskytly. Zvěstovali Ježíše, vydali svědectví.
V. My - Bratři a sestry, ani dnešní oddíl Písma není jenom informací, která k nám mluví přes 
staletí křesťanských dějin. Je také poselstvím, které nás chce ovlivnit, oslovit. Tam kde evangelium znělo, vznikly snad pokaždé jakési dva tábory. Jedněch, kteří jeho slova vzali vážně, spolehli na ně a začali následovat Ježíše Krista. A těch druhých, kteří nepochopili, co evangelium nabízí. Odmítli Boží pomoc, pohrdli spásou, která jim byla nabídnuta. A navíc se proti těm prvním ještě postavili se záští a násilím. 

Nejinak je tomu v dnešní epizodě z 1. misijní cesty. Jenomže tady jde o víc, než jen o židy či pohany. Tady jde o nás, o mně a o Tebe. Ano, i nám je evangelium nabídnuto. Do našich životů zní zpráva o Božím Synu, který přichází a nabízí osvobození z moci hříchu a smrti. 
Do našich životů vstupuje Boží nabídka. A na nás je, jak s ní naložíme. Zda budeme jako židé, kteří ji odmítli, nebo jako ti, které potěšila a povzbudila. 


Bratře, sestro, tady jde o Tebe. O Tvůj vlastní život. Ta pozoruhodná nabídka se třeba už nikdy víc nebude opakovat. Máš možnost přijmout Boží nabídku, Ježíšem podanou ruku. Máš možnost vložit svůj život do Kristových probodených rukou. Ano, i Ty můžeš věřit, že život je víc, než jen to, co vnímáš svýma očima, svými smysly.

Nám všem je evangelium předloženo. My všichni víme, co je jeho obsahem. Duch Boží vane i směrem k nám. Nenechává nás stranou svých zájmů. I nás zve, abychom přijali pozvání k spoluúčasti na věčné hostině, kterou připravil. A na nás je, jak zareagujeme. Jak se k té nabídce postavíme. Zda odevzdáme své životy, sny a touhy, zájmy a schopnosti do Božích rukou. Nyní a každý den znovu. Amen. 



Pane Bože, prosíme, i nám dej takovou touhu slyšet tvé slovo, poměřovat se jeho zaslíbeními a aktuálností! Prosíme, dej i nám do našich srdcí radost z toho, že Tě známe, že Tě můžeme následovat, že nejsme ztraceni a že náš život může mít v Tobě smysl. A prosíme, ať se Tvé evangelium i u nás šíří všemi směry a ať jsou mnozí, kteří je radostně vpustí do svých životů. Amen. 
