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Písně: 549, Zpívej chval 13;, 689; Zpívej chval 85; 426. 
 ČTENÍ: Lukáš 9, 28-36
TEXT: Lukáš 9, 43b-48 Když se všichni divili, co všechno učinil, řekl svým učedníkům: „Slyšte a dobře si pamatujte tato slova: Syn člověka bude vydán do rukou lidí.“ Oni však tomu slovu nerozuměli a jeho smysl jim zůstal skryt; proto nechápali, ale báli se ho na to slovo zeptat. Přišlo jim na mysl, kdo z nich je asi největší. Když Ježíš poznal, čím se v mysli obírají, vzal dítě, postavil je vedle sebe a řekl jim: „Kdo přijme takové dítě ve jménu mém, přijímá mne; a kdo přijme mne, přijme toho, který mě poslal. Kdo je nejmenší mezi všemi vámi, ten je veliký.“
KÁZÁNÍ:
Bratři a sestry, máme dnes před sebou dva oddíly z Lukášovy 9. kapitoly. Bylo by fajn, kdybychom si ji každý doma celou přečetli. Jen tak můžeme totiž pochopit, jak to vlastně s těmi učedníky je. Ale popořadě. 1. Proměnění na hoře. Je to zvláštní příběh, nikdy jsem neměl dost odvahy, abych si jej vybral za text kázání. Dnes jej zmíním spíše okrajově. Ježíš vystupuje na horu, aby se modlil. Tak to není nic mimořádného. Kolikrát takto Ježíš vyhledal soukromí, aby byl sám se svým Otcem? Stranou všeho lidského shonu a pachtění, stranou všeho hluku a lomozu? 
Být sám a ztišit se před tím, který je svatý a mocný, kterému je možno otevřít své srdce do nejzadnější, nejtajnější skryté komůrky našeho srdce. Jak často to bratře, sestro, děláš? Jak často máš čas vyhrazený pro svého Pána a Spasitele? Tentokrát však Ježíš není sám. Bere s sebou tři učedníky Petra, Jana a Jakuba. Nabízí se tu krásná analogie v podobě Ježíšovy poslední modlitby v getsemanské zahradě. Tam také tito tři byli přítomní. 


Zřejmě nás napadne, proč z celé dvanáctky svých vyvolených si vybral Boží Syn právě tyto tři. Pro jejich výjimečnost? Nebo pro to, že se měli něčemu naučit? Či snad pro to, že tito zaujímali nějaké mimořádné postavení mezi ostatními? Vlastně nevíme. Možná na tom ani nezáleží. Pojďme na to z druhé strany. Dospějete k přesvědčení, že chcete Bohu sdělit ve své modlitbě něco pro vás velmi důležitého. Můžete tak učinit sami, v skrytosti, aniž by o tom kdokoli věděl. Anebo si s sebou můžete vzít někoho, ke komu máte hodně blízko, o němž víte, že je upřímný a důvěryhodný, který vás v tom vašem osobním zápase nenechá padnout a bude vás všemožně podpírat. 


Ponechme nyní stranou, proč se v tom našem oddílku zjevuje Mojžíš s Elijášem, co to má znamenat a jak tomu rozumět. Všimněme si reakce učedníků. Zmohl je spánek. Ježíš si je vybral, aby byli s ním, aby se něco nového naučili. Aby poznali Jeho důležitost v Božím plánu, a oni spí. A pak, když se proberou, připadají si jako ve snu. Nerozumí tomu, nechápou, ani to nevypadá, že by se Ježíše na smysl toho všeho ptali. Místo toho chtějí stavět tři stánky, pro každého z těch, které viděli jeden. Jakoby nešlo o Boží dílo, jako by snad ty dvě starozákonní postavy Mojžíš a Eliáš potřebovaly zvláštní úcty. Učedníci vnímají mimořádnost tohoto pozoruhodného okamžiku. Ale vyhodnotí jej pro sebe naprosto zmatečně. Až musí z nebe zaznít Boží hlas, jim připomene: Toto jest můj vyvolený Syn, toho poslouchejte. 
2. Předpověď utrpení. To už jsme v první části našeho textu. Učedníci jsou opět spolu a Ježíš v jejich 
středu. Tentokrát se však na první pohled neděje nic mimořádného.  Žádný pozoruhodný divy uzdravení či vzkříšení, žádné plamenné kázání, ani obhajoba proti nepřátelům. Jakoby jen tak, mezi řečí, Boží Syn svým vyvoleným sděluje. Slyšte a dobře si pamatujte tato slova: Syn člověka bude vydán do rukou lidí. V řádu několika dní, se dvanáctka Kristových nejbližších setkává s něčím, čemu nerozumí. Je to vlastně už podruhé, dokonce bychom to nalezli v téže 9. kapitole, Ježíše upozorňuje své nejbližší o svém údělu, plánu, který se brzy zrealizuje. Syn člověka musí mnoho trpět, být zavržen od starších, velekněží a zákoníků, být zabit a třetího dne vzkříšen. (Lk 9,22)


Někdy taky některá slova či věty slyšíme dvakrát, někdy dokonce víckrát. A přesto jako ti apoštolové nerozumíme. Možná nad tím mávneme rukou, přejdeme to, že se časem ukáže. Vezměme to však z druhé strany. Blíží se čas, kdy se má naplnit Ježíšovo vykupitelské dílo. Uskuteční se to, kvůli čemu On, Boží Syn, do tohoto světa sestoupil. A ti, jak jsme řekli, kteří mu měli být nejblíže a měli ho povzbuzovat, jako povzbuzuje zdravý člověk těžce nemocného, nechápou, nerozumí, a dokonce, a to mi tak říkajíc rozum nebere: Báli se ho na to slovo zeptat. 
3. Spor o prvenství. 
Tak a teď to přijde. Jako pecka mezi oči. Po tom všem, co učedníci s Ježíšem, 
anebo alespoň vedle něj prožili, je tu odhalen jejich charakter. Ježíš jím předkládá plán spasení celého světa, ale jim jde o něco jiného. Jsou mimo. Myslí na sebe. A co že je to zajímá? Co jim hlodá v jejich hlavičkách? Přišlo jim na mysl, kdo z nich je asi největší. Touha být vidět, zastávat významné místo, být ctěn a uznáván, je stará snad jako lidstvo samo. Už v ráji (1M 3,5) to bylo tak, že lidé zatoužili po tom, aby byli rovni Bohu. Proto spáchali první hřích pod vidinou, že se mu vyrovnají. Jaký to byl omyl. Vzpomeňme si na matku synů Zebedeových (Mt 20,20), která žádá Ježíše, aby jeden její syn seděl v království Božím po Ježíšově pravici a druhý po Ježíšově levici. Tedy aby její potomci seděli na čestných místech vedle Spasitele. Vzpomeňme se na farizeje a celníka. Farizeus se nad hříšného celníka povyšoval tím, že je spravedlivý, čestný, že se pravidelně postí a na desátcích odvádí ještě nad rámec povinností. Otázka Kdo je největší, komu patří největší čest, úcta  je aktuální i dnes. Dokonce i mezi věřícími občas existuje tzv. „čestné místo“. Někdy mluvíme o někom, jako o „čestném členu staršovstva“, byť takový termín naše církevní zřízení nezná. Zkusme sami přemýšlet, jak bychom na tu otázku odpověděli. Kdo je největší, kdo si zaslouží naše uznání. Přestože učedníci tuto otázku nevyslovili, Ježíš na ni odpovídá. Největší tedy není ten, kdo je nejsilnější, nejmoudřejší, ani ten, koho je nejvíce vidět. Největší není ten, kdo se zasloužil o opravu kostela či modlitebny, ani ten, kdo sboru věnoval nezanedbatelný dar. Největší není ani ten, kdo používá před jménem anebo za ním nějaký vysokoškolský či čestný titul. Největší není ani ten, kdo umí celou Bibli nazpaměť a je tak říkajíc nábožensky činný. 

Kdo je nejmenší mezi všemi vámi, ten je veliký. Páni, to je slovo. Nejmenší prý je největší. Zdá se to jako naprostý nesmysl. Aby to Ježíš názorně předvedl, aby svou odpověď vizuálně podpořil, vzal dítě, postavil je vedle sebe a řekl: Kdo přijme takové dítě ve jménu mém, přijímá mne; a kdo přijme mne, přijme toho, který mě poslal. Dítě, malý človíček, který je závislý na své mamince, rodičích, sourozencích. Človíček, který si sám neumí obstarat jídlo, tvoreček, který nedokáže žít sám a touží po náruči péči a bezpečí , kterou mu poskytují jeho nejbližší. Takový je největší. Takový člověk si totiž uvědomuje, kdo je zdrojem jeho moudrosti a síly. Takový člověk nespoléhá na sebe sama, obrací se k Bohu a pevně se jej drží jako dítě rodiče v neznámém městě. 
4. Jak to mezi námi chodí -  trošku na uvolnění: LEV A KOMÁR - Maličký komár usnul na břehu 
potoka. Ale z hloubi lesa se ozval přidušený a hrozivý řev. Chudák komár se hrozně vylekal. Velký, silný, tlustý lev, který si hledal večeři, řval z plných plic. Komár rozhořčeně volal: „Hej, vy tam! Nechcete toho nechat? Co má znamenat všechen ten rámus? Nemůžete nechat slušné sousedy v klidu vyspat? Máte vůbec nějaké právo tady být?“Lev zasupěl. „Jaké právo? Moje právo! Já jsem král pralesa. Dělám, co se mi zlíbí, říkám, co se mi zlíbí, jím, co se mi zlíbí, jdu, kam se mi zlíbí, protože já jsem král pralesa!“

 „Kdo vám řekl, že jste král?“ zeptal se klidně komár. „Kdo to řekl?“ zařval lev. „Já jsem to řekl, protože jsem nejsilnější a všichni se mě bojí.“„Jenže já, jen abych uvedl příklad, se vás nebojím, takže 
nejste král.“„Nejsem král? Opakuj to ještě jednou, jestli si troufáš!“   „Jistě, můžu to zopakovat. A nejste král, jestli se mi nepostavíte a nezvítězíte.“ 
„Mám se bít s tebou?“ odfrkl lev, který se trochu uklidnil. „Kdo kdy slyšel něco takového? Lev proti komárovi? Ty ubohá nicko! Jedním fouknutím tě pošlu až na konec světa!“  Ale neposlal nikoho nikam. Pořádně si odfoukl z plných plic, dosáhl však jen toho, že se komár zhoupl na stéblu trávy a křičel: „Jsem silnější než vy! To já jsem král!“

   
V tu chvíli si lev jednou provždy uvědomil význam proporcí a vrhl se vpřed s tlamou otevřenou 
dokořán, aby komára spolkl. Ale pozřel jen trs trávy. A kde byl zatím mazaný hmyz?   
Usadil se přímo v nozdře lva a začal ho lechtat a bodat. Lev tloukl hlavou o stromy, škrábal se drápy, pofrkával, řval…“Ach! Můj noc! Můj ubohý nos! Slitování! Vylez ven! Ty jsi král pralesa, jsi všechno, co chceš… Ale vylez z mého nosu! Můj ubohý nos!“ skuhral nakonec lev.    
A tak komár vyletěl z nozdry lva, který zahanbeně a s ponížením zmizel v hloubi pralesa. Komár začal radostí tancovat: „Jsem král, král, král, král! Porazil jsem lva! Přinutil jsem ho k útěku! To já jsem nejsilnější a nejmazanější!“

     Komár poskakoval sem a tam a jásal a ani si nevšiml, že se zamotává do něčeho jemného, hebkého 
a pevného…do dlouhých bílých, mezi stébly trávy téměř neviditelných vláken. Obtáčela se kolem těla hmyz, svazovala mu nohy i křídla. Na svých osmi nohách přispěchal pavouk a zamumlal: „Takový skvělý kousek k večeři…“
A příběh končí konstatováním: Malí nebo velcí, pyšní jsou vždycky hloupí. 
5. MY? Bratři a sestry, snad každý z nás si z toho dnešního povídání může něco do svého života 
odnést. Co myslíte, jak to dopadlo s učedníky? Poučili se? Těžko říct. Ježíšova slova je zřejmě nepotěšila. Pravdou ovšem je, že tento spor Kdo z nich je asi největší mezi nimi propukl znovu. A opět v takové zvláštní chvíli. Tenkrát, když Ježíš ustanovil Večeři Páně a Jidáš byl označen jako zrádce. Právě v té chvíli, kdy se měl Ježíš uvírat do getsemanské zahrady spolu s učedníky a těmi, kteří mu měli být nejbližší Petr, Jakub a Jan. Jak to dopadlo, to si pamatujeme. Znovu zklamali. Spali a Ježíš sám si musel vybojovat svůj osobní zápas až do krve. 

Pane Bože, přiznáváme, že i my si někdy myslíme, že jsme víc než tamten bratr či tamta sestra. Zdá se nám, že toho pro Tvé království děláme neskonale více. A když ne pro Tvé království, tak pro tento sbor. A když ne pro sbor, tak alespoň pro jeho pokladnu či propagaci. Prosíme, chraň nás takovýchto myšlenek. Veď nás k pokoře. Vždyť není důležité, jak nás vidí a vnímají lidé. Mnohem důležitější je, jak nás vidíš Ty. A Ty, svatý Pane, znáš nejenom naše skutky, nýbrž znáš i naše motivy a myšlenky. Prosíme, uč nás mít jeden druhého za přednějšího sama sebe. Vždyť Tys nám v tom dal příklad, když ses věnoval těm, kterých se ostatní zřekli. Amen. 
