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Písně: 404; Svítá 327; 454; Svítá 369; 419.  ČTENÍ: Jan 12, 42-50
TEXT: Jan 1, 1-5  Na počátku bylo Slovo, to Slovo bylo u Boha, to Slovo bylo Bůh. To bylo na počátku u Boha. Všechno povstalo skrze ně a bez něho nepovstalo nic, co jest. V něm byl život a život byl světlo lidí. To světlo ve tmě svítí a tma je nepohltila.
KÁZÁNÍ:

Bratři a sestry, začneme dnes přemýšlením o slově. Co to vlastně je? Proč slovo, slova používáme? 
Nejprve uvedu to, co asi bereme naprosto samozřejmě. Slovo, vlastně řeč, je dar. Dar, který nám lidem, nebo přesněji, jen nám lidem, Bůh dal. K vyslovení slova nás vede naše mysl, potažmo srdce, potřebujeme k němu něco, co hlas vydává, zjednodušeně ústa, a něco, co hlas přijímá, zjednodušeně ucho. 
Slovo, řeč je základní komunikační prvek. Kterým můžeme leccos vyjádřit. Ale mluvit můžeme i jinak. Třeba svým postojem, který zaujmeme, tím, že si zakryjeme uši, abychom neslyšeli. Tím, že se někoho nějak dotkneme, pohladíme či plácneme; tím, že se usmějeme či naopak se mračíme; ale také očima, které rovněž mohou vyjádřit nadšení, když se nám rozzáří, anebo mnohou vyjádřit smutek, když jsou jako bez života. 


Slovo, řeč, vynáší ven to, co má člověk v srdci. Říkáváme o někom, že co na srdci to na jazyku. Avšak jiný něco jiného říká a něco jiného si myslí, o něm říkáme, že je to pokrytec. Slovo o nás leccos prozrazuje. Jedním slovem dokážeme vyjádřit své prosby, nadšení, zklamání, touhy, úctu, lásku, nenávist. Někdy jedno slovo o nás prozradí víc, než dlouhé souvětí. 


Všímáte si někdy, jak lidé mluví? Jak mluví o druhých? V tom negativním? Jak snadno z lidských úst vystřelí smrtící šíp v podobě neuváženého zvolání: debile, vole, nikdy ti to neodpustím, táhni, dej mi pokoj. A jak málo dokážeme říct: promiň, odpusť, mám tě rád, můžu ti pomoct? 
Někdy mluvíme, a nevíme kdy přestat. Jsme nepřesvědčiví, neosobní, používáme slova, kterým ten druhý nerozumí, nebo nemůže rozumět. 
Někdy říkáme jen půl pravdy, jindy zase si leccos přibarvujeme, třeba své zásluhy či úspěchy. Meleme a meleme, a přitom sami nevíme, co je lež a co je pravda. 

Bratři a sestry, řeč je dar. Pán Ježíš dokonce říká, že z každého slova, které jsme vyslovili, budeme vzdávat počet, to znamená, budeme muset na Božím soudu vysvětlit, proč jsme to či ono řekli. A ovšem, domnívám se, že tomu bude také naopak. Že tam budeme dotázáni, proč jsme neřekli to, co jsme říct měli. Třeba, proč jsme druhého nepovzbudili, proč jsme mu nenabídli svou pomoc, neřekli mu, že jsme tu pro něj, apod. 


Evangelista Jan ovšem mluví o slovu, které se píše s velkým S. To Slovo je Bůh sám. Je to Slovo, které tvoří náš svět, viditelný i ten dosud nám nepoznaný. Je to Slovo, které dává život, utváří zákonitosti, které stanovuje řád a pořádek světa. 
Skrze toto tvůrčí Slovo povstal celý svět. A my máme a můžeme rozumět, že tímto stvořitelovým slovem je Ježíš sám. Jeho prostřednictvím žijeme, Jeho prostřednictvím se nám otvírají dveře věčného Božího království. 

Slovo Boží vstupuje do našich životů v podobě Božího Syna. V Jeho životě; v Jeho pozemském působení; v Jeho laskavém přístupu ke všem lidem bez nejmenších předsudků; v Jeho milosrdenství, které si nevybírá lidi podle zásluh, tváře, postavení…
Slovo Boží vstupuje do našich životů, chce nás ovlivňovat. Nabízí se nám, jako pomoc. Ale nevnucuje se nám. Nenutí nás k ničemu. Je jen a jen na nás samotných, jak se k němu postavíme. Je jen a jen na nás, jestli uznáme jeho pravdivost. 


Slovo, může mnohé. To lidské slovo může způsobit: Přiblížení nebo odcizení. Může přinést naději, anebo beznaděj. Klid a pohodu, nebo paniku a beznaději. Může potěšit a povzbudit, anebo ještě víc prohloubit pocit malosti a zbytečnosti. To Boží Slovo, zase může člověku ukázat, co je dobré nebo zlé, co je užitečné a co zbytečné, na čem záleží a co je smyslem života. Boží Slovo přináší život. Život věčný. To nejdůležitější, co může člověk získat. Čeho může dosáhnout. Ale nemůžeme říct, že by to slovo lidské bylo zbytečné. Víme, jak dokáže hřát a dodat nové odvahy. Víme ovšem, že dokáže být ledové a demotivující. 


My křesťané víme, že nežijeme ve vzduchoprázdnu. Mnohé přijímáme. Od Boha, od druhých lidí, A víme, že mnohé máme také dávat. Bohu můžeme vydat sama sebe, celý svůj život. Vyjádřit svou touhu následovat Jej, sloužit mu, dosvědčovat Jej při každé příležitosti. Nemusíme při tom být ani presbytery, faráři ani misionáři. Každý z nás má v šíření evangelia a Božího království své nezastupitelné místo. A lidem máme dávat naději. Vést je ke Kristu. Ty naše nejbližší, kteří jsou nám svěřeni, i ty, kteří žijí v naší blízkosti, byť jsme si je nevybrali, ale Bůh nám je svěřil. 

Slova znějí. Mnohdy zapomeneme, co jsme říkali, co jsme slibovali. Mnohdy mluvíme o tom, co není důležité, zabýváme se všedními záležitostmi. Přečtu Vám příběh, který nám připomíná, nač zapomenout nesmíme a nač máme pamatovat. POSLEDNÍ DOPIS         Tento dopis našla zdravotní sestra v nemocnici pod polštářem mladíka, který krátce předtím zemřel. 

                „Drahá maminko, už několik dní se mi nedaří sedět na posteli déle než půl hodiny a po zbytek dne zůstávám nehybný. Srdce už odmítá dál pracovat. Dnes brzy ráno řekl profesor něco, co znělo jako být připravený. Ale na co? Je těžké umírat tak mladý! Musím být připravený na to, že na začátku týdne budu už mrtvý. A připravený nejsem. Bolesti jsou stále nesnesitelnější, ale opravdu nesnesitelné se mi zdá to, že nejsme připravený. 

                Nejhorší je, že když pozoruji nebe, je tmavé. Přichází noc, ale nade mnou nesvítí žádná hvězda, na kterou bych se mohl soustředit. Maminko, nikdy jsem nemyslel na Boha, ale teď cítím, že existuje něco, co neznáme, něco záhadného, síla, do jejíchž rukou klesáme a které se musíme zodpovídat. A mě souží to, že nevím, kdo to je. Kdybych ho tak znal! Vzpomínáš, maminko, jak jsi s námi dětmi chodívala lesem, ve tmě, která byla stále větší, naproti tatínkovi, který se vracel z práce? Pokaždé jsme utíkali napřed a najednou jsme zjistili, že jsme sami. Ve tmě se k nám přibližovaly kroky – jak velký strach jsme měli z těch neznámých kroků! A jakou jsme měli radost, když jsme poznali, že jsou to kroky našeho tatínka, který nás má rád. A teď, když jsem sám, slyším znovu kroky, které neznám. Proč je nepoznávám? 

             Naučila jsi mě, jak se mám oblékat a jak se mám v životě chovat, jak mám jíst, jak překonávat těžkosti. Starala ses o mě a všechny ty starosti ti nebyly na obtíž. Vzpomínám si, jak jsi na Štědrý den chodívala i s námi dětmi na půlnoční mši. Vždycky jsi nás vychovávala k poctivosti. Ale tohle všechno se teď v mém případě rozpouští jako sníh na slunci. Proč jsi nám říkala tolik věcí a nikdy jsi s námi nemluvila o Ježíši Kristu? Proč jsi mě nenaučila rozeznat jeho kroky, abych byl schopen rozpoznat, jestli to on ke mně přichází této poslední noci a v osamělosti smrti? Abych věděl, že ten, který mě očekává, je Otec! Kéž bych mohl zemřít jinak“

Bratři a sestry, je to smutný příběh. Vlastně obžaloba nejbližšího člověka. Nemůžu a nemůžeme nikoho soudit. Ani nechci. Nemáme na to právo. Jen bych si přál, aby nám ten příběh byl ponaučením. Abychom slovy nešetřili tam, kde je to potřeba. A naopak, abychom vážili, jestli to, co říkáme, je vhodné, potřebné a moudré. A připojím ještě jeden příběh, který má název Sokratovo síto:  

Jednoho dne potkal jeden Athéňan filosofa Sokrata a povídá: "Jestlipak víš, Sokrate, co jsem se zrovna dozvěděl o Tvém příteli?" "Počkej chvilku," odpověděl Sokrates. "Než mi cokoli řekneš, rád bych tě podrobil zkoušce. Říká se jí zkouška tří sít." 
"Tří sít?" 

"Přesně tak," pokračoval Sokrates. "Než mi začneš vyprávět o mém příteli, možná bude dobré  na chvilku zkusit prosít to, co mi řekneš. První síto se jmenuje pravda. Máš naprostou jistotu, že to, co mi chceš  říct, je pravda?"
"Ne," odpověděl ten člověk, "vlastně jsem to jenom slyšel a...." 

"Dobře," řekl Sokrates. "Takže ty opravdu nevíš, jestli je to pravda nebo není. Teď vyzkoušejme druhé síto. Toto síto se jmenuje dobro. Chceš mi o mém příteli říct něco dobrého?"  "Ne, naopak..."

"Takže," pokračoval Sokrates, "chceš mi o něm říct něco špatného a nejsi si jist, jestli je to pravda.  Hmm, hmm… Ale pořád ještě můžeš zkouškou projít, protože zbývá ještě jedno síto.  Jmenuje se užitečnost. Bude mi to, co mi chceš o mém příteli říct,  užitečné?" "No, ani moc ne." 

"Dobrá," uzavřel Sokrates, "takže to, co mi chceš říct, není ani pravdivé,  ani dobré, dokonce ani pro mne užitečné. Tak proč bys mi to měl vyprávět?"   
      
Bratři a sestry, líbí se vám toto síto? Opět je to o našich slovech. O tom, abychom zvažovali, co je pravda, co je dobré, co je užitečné. 

A to naše přemýšlení zakončím slovy Karla Čapka, který řekl: „Představte si to ticho, kdyby lidé říkali jenom to, co vědí...... "  
MODLITBA PO KÁZÁNÍ:  

Pane Bože, svým Slovem dodáváš našemu životu smysl a cíl, povzbuzuješ nás a ukazuješ k cíli všech našich cest. Prosíme, abychom dar řeči používali zodpovědně a uvážlivě. Abychom skrze něj neupřednostňovali sama sebe ani neškodili druhým. 

Pomoz nám, abychom věděli, kdy a jak promluvit, a kdy mlčet. A uč nás také mluvit s bližními, uč nás mluvit s Tebou, otvírat Ti své srdce, předkládat Ti vše, co prožíváme a s čím se pereme. 
A díky, Pane, že nás slyšíš, když k Tobě voláme! Amen. 
