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Písně: 443/ H 638; Svítá 177; 688; Svítá 273; 192/ H684. 
Čtení: Ámos 8, 1-14. SNC: V dalším vidění mi Panovník Hospodin ukázal koš zralého ovoce a zeptal se mne: „Ámosi, co vidíš?“ „Koš zralého ovoce,“ odvětil jsem. Tato mi Hospodin řekl: „Stejně jako toto ovoce, ji i můj izraelský lid zralý pro odměnu. Dám jim to, co si skutečně zaslouží a nebudu jim už nadále promíjet a neustále odkládat svůj rozsudek. 
V den, kdy své rozhodnutí uskutečním, se chámové zpěvy mého lidu změní v zoufalý nářek a ohlušující kvílení. Hromady mrtvých těl potom pokryjí všechny ulice i volná prostranství a nad městem se rozestře hrobové ticho. Proto mě nyní všichni vy, kteří zašlapáváte a vykořisťujete chudáky a bezmocné, dobře poslouchejte. Kdykoli přijde některý z pravidelných náboženských svátků nebo sobota, den Hospodinova odpočinku, vaším jediným zájmem je, aby už co nejdříve skončil a vy jste opět mohli začít se svými nekalnými obchody. Záměrně zkracujete stanovenou míru, vážíte na falešných vahách a zvyšujete cenu až do krajnosti. Podílíte se na obchodech s otroky a bezbranné ubožáky, kteří pro vás nemají ani cenu stříbra, klidně prodáváte i za pár obyčejných sandálů. Prodáváte obilí i s plevami a podvádíte na každém kroku. 


Já Hospodin však přísahám, že pro vaši pýchu na žádný z vašich hanebných skutků nezapomínám. Způsobím, že celá země se bude třást a všichni její obyvatelé budou truchlit. Země se bude vzpínat a hučet jako egyptský Nil při záplavách a stejně jako jeho vody pak i ona bezmocně klesne a ustoupí. V den, kdy nad vámi vynesu svou rozsudek, nechám slunce zapadnout v pravé poledne a namísto jasného denního světla zahalím celou zemi neproniknutelnou tmou. Vaše rozpustilá a okázalá shromáždění a slavnosti změním v čas truchlení a nářků a všechny vaše veselé písně proměním v žalozpěvy. Všechny vás donutím nosit smuteční žíněný oděv a oholit si na znamení žalu vlasy na hlavě. Po celou dobu budete truchlit, jako kdyby vám zemřel jediný syn a každá z vašich posledních chvil bude hořká jako pelyněk. 


Přichází čas, kdy obyvatelé země pocítí krutý hlad a trýznivou žízeň, kterou na ně pošlu. Nebude to však hlad po jídle ani žízeň po nápoji, ale hlad a žízeň po slyšení Hospodinova slova. 
Budou marně bloudit od moře k moři a zbytečně putovat od všech světových stran. Kamkoli se budou štvát a pátrat po Hospodinově slovu, nenaleznou je. Dokonce i překrásné mladé panny a statní a zdraví mládenci toho dne podlehnou žízni a zhynou. Také všichni, kdo uctívají falešné bohy padnou a již nikdy nevstanou. 
Text: Matouš 3, 8 - Neste tedy ovoce, které ukazuje, že činíte pokání.
Kázání:  
Bratři a sestry, vstupujeme dnes společně do doby postní. A přiznejme si to, nějak moc nás to neznepokojuje ani netěší. Jo advent, ten si umíme užít. Příprava na Vánoce, to je příjemné a krásné období. Ale post? To zavání odříkáním, sebekázní, smutkem, jako bychom se nemohli smát či radovat.

Postní období bychom měli chápat jako čas přípravy na setkání s Kristem, který se za nás obětoval a byl vzkříšen. Ta příprava samozřejmě nemusí být vždy jen o povinnostech či starostech. A už vůbec ne o tom, že nám někdo něco vnucuje. Tak by to nemělo být. Záleží na nás samotných, jak ji budeme vnímat. Sami bychom měli rozpoznat její důležitost. Když se chystáme na důležitou schůzku či setkání, připravujeme se. Odložíme tepláky a vytahaná trička, ve skříni vybereme něco, v čem se budeme cítit pohodlně a co bude působit nevšedně. Dbáme o to, abychom vypadali dobře, upravíme se. A možná se také připravíme na to, co budeme říkat, případně jak budeme odpovídat na případné všetečné otázky. 

Proč to všechno? Protože nám na takové schůzce, na takovém setkání záleží. Protože je pro nás důležité. Protože může ovlivnit náš další život. Protože nechceme nic ponechat náhodě. Ať už jde o návštěvu nějakého kulturního programu, nebo o bohoslužby, pracovní pohovor, rande, významnou společenskou či rodinnou akci či oslavu, dáváme svou přípravou najevo, že nám na tom druhém nebo těch druhých záleží, že si jich vážíme, že je ten čas společně prožitý pro nás důležitý. A tak nějak podobně bychom se měli připravovat na setkání s Kristem. Tím, který zapřel sama sebe, stal se jedním z lidí. Ne proto, aby se tady nechal obskakovat a obsluhovat. Nýbrž proto, aby tady sloužil, aby dokonal dílo záchrany určené nám hříšníkům. No povězte sami, a my bychom si toho neměli vážit? My bychom se na tu slavnost, kterou si připomínáme především o Velikonocích, neměli připravit? To by od nás nebylo ani zdvořilé, ani moudré. 

Postní doba by tedy měla sloužit k tomu, abychom si připomínali, co nás Kristus učí a v čem je nám příkladem. A zároveň také je výzvou, abychom činili pokání ze všeho, co jsme opustili a podcenili, nač jsme zapomněli i z toho, do čeho se nám nechtělo! Četli jsme slova z knihy Ámose proroka. Přátelé, 
líbila se Vám ta slova? To, co Hospodin o svém lidu prohlašoval? To, že ten Bohem vyvolený národ slouží Bohu jen tak naoko? To, že sleduje své vlastní plány a přeje si uskutečňovat své vlastní tužby? Ano, takový způsob života je asi nám všem lidem blízký. Je to projev naší hříšné lidské podstaty. Být svým vlastním pánem. Neohlížet se napravo ani nalevo. Nemít nad sebou nikoho, komu bych byl podřízen, na koho bych musel brát ohled. 
V tom vidění stojí prorok na počátku podzimu, při slavnosti, kdy do chrámu lidé přinášejí své dary a desátky z úrody. Zralé ovoce je symbolem léta, úrody a roku. Při této příležitosti lidé slavili veselé 
podzimní slavnosti. Radovali se z darů na polích, v sadech a na vinicích a s nadějí vyhlíželi nový rok. 

A jak to vidí Hospodin? Raduje se ze svého lidu, z darů, které mu jsou přineseny? Ne. Skrze svého služebníka oznamuje, že nastane konec toho všeho, co je zde jen tak jakoby letmo naznačeno. Konec toho, v čem si Boží lid libuje. Hospodin to vidí jinak. Nedá se ošálit tím, jak se kdo tváří, jak kdo vystupuje. On vidí do srdcí i do myslí každého člověka ze svého lidu. Zná lidské motivy pro všechno konání. Vidí až do těch nejtajnějších zákoutí, tam, kam člověk nikoho nevpustí. Vidí i do komůrek, kde má člověk ukryto to nejtajnější, co skrývá před svými bližními a někdy také před sebou samotným. Od této chvíli Bůh svému lidu přestane promíjet jejich falešnost i okázalost. Bude s nimi jednat tak, jak si zasluhují. Možná tím sami budou překvapeni a znejistěni. Vždyť jejich veselý chvalozpěv se změní v zoufalý nářek. 

A to není zdaleka všechno. Příslušníci Izraele, nositelé Božího jména, tímto svým způsobem života vlastně obelhávají sama sebe, svého Boha i své bližní. Nejen, že se snaží sami sobě namluvit, že jsou zbožní a vykonávají vše tak, jak jim to jejich Bůh nařizuje. Nejen, že se snaží před svým Bohem předstírat svou víru slavením různých náboženských svátků. Oni také okrádají, obelhávají své bližní. Nezáleží jim na nich. Sledují jen svůj vlastní prospěch. Jsou lhostejní k údělu svých bližních. Ovládla je chamtivost, která se projevuje i všelijakými podvodnými praktikami. 
A právě do této situace, v níž se ten nevděčný a Bohu odcizený lid nachází, Hospodin vstupuje. Dopředu oznamuje, s čím vším se budou ti nevděční potýkat. Nejvyšší je už nebude šetřit. Musí přece poznat, že se svému Stvořiteli a Zachránci odcizili. Že se zpronevěřili poslání, kvůli kterému jej Bůh vyvolil. Pozor, nezapomeňme při tom, bratři a sestry, pamatovat na to, že Boží láska k národu i k jednotlivcům se nemění. Je stálá. Pevná. Právě proto, že je miluje, proto si s nimi dává takovou práci. Aby poznali, aby pochopili svůj omyl. Já Hospodin přísahám, že pro vaši pýchu na žádný z vašich hanebných skutků nezapomínám. 

Zrovna tento týden jsme s jednou paní diskutovali nad tím, je-li jeden hřích jako druhý. Anebo jestli je jeden hřích větší a druhý menší. Došli jsme k tomu, že v tom uvažování nemůžeme být objektivní, spravedliví. Každý z nás jednáme a mluvíme dle svého úsudku, poznání, chtění. Jsme něčím motivovaní. Vůči sobě býváme nekritičtí, avšak vůči druhým přísní. Ne tak Hospodin. On to naše jednání vidí nestranně, nezaujatě. Vidí nás a na nic z toho, co jsme vykonali, nezapomíná. Jemu nemůžeme jen tak jako člověka obelstít. Že na něco zapomene, nevzpomene si, na to u něj nemůžeme spoléhat. 

A ještě se podívejme, co je příčinou toho všeho neutěšeného stavu národa i jednotlivců. Pýcha. Jinými slovy bychom mohli říct: domýšlivost, nadutost, samolibost. Kdyby Hospodin seslal všechny ty pohromy, které sliboval bez možnosti toho, že by se lid napravil a obrátil zpět k Bohu, byli bychom ztraceni. Nic by nám nemohlo vrátit pokoj a radost. Bůh je však Bohem milujícím. To jistě neznamená, že bude donekonečna přehlížet a ospravedlňovat viny a hříchy těch, kterým propůjčil život. Proto ta výzva Jana Křtitele, když k němu přicházeli mnozí, aby se od něj nechali křtít v řece Jordánu: Neste tedy ovoce, které ukazuje, že činíte pokání. Činit pokání. Uvědomit si, co je hřích. Litovat toho, co zlého jsem učinil a řekl, litovat toho, co dobrého jsem neučinil a neřekl. 

Vstoupili jsme do postního období. Blíží se den, kdy si budeme připomínat Ježíšovu oběť na golgatském kříži. Znovu budeme naslouchat tomu úžasnému příběhu bezpodmínečné lásky, která není závislá na našich pocitech, dojmech, činech ani slovech. V Ježíši Kristu máme jistotu pro život dočasný i pro ten věčný. Nesme tedy ovoce, které ukazuje, že činíme pokání. Že jsme vzali vážně Ježíšovu oběť na kříži i jeho výzvu k posvěcenému životu. Amen. 

Modlitba po kázání:


Prosíme, Pane Ježíši, pomoz nám v tomto postním období jít do sebe. Na nic si nehrát. Nic si nenamlouvat. Sobě, druhým ani Tobě. Stvoř nám srdce čisté a daruj nám Ducha přímého. 

Způsob, ať naše životy jsou službou a svědectvím všem, kteří žijí kolem nás. Amen.  
