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Písně: 667, Cestu úzkou znám; Jdeš po cestě; 489. ČTENÍ: Matouš 7,13-14  Vejděte těsnou branou; prostorná je brána a široká cesta, která vede do záhuby; a mnoho je těch, kdo tudy vcházejí. Těsná je brána a úzká cesta, která vede k životu, a málokdo ji nalézá.
TEXT: Jeremiáš 6,16 Toto praví Hospodin: „Stůjte na cestách a vyhlížejte, ptejte se na stezky věčnosti: Kde je ta dobrá cesta? Vydejte se po ní a vaše duše naleznou klid.
KÁZÁNÍ:

Bratři a sestry, to dnešní naše zamyšlení bude o cestě.To slovo patří mezi ta, která jsou v Bibli nejfrekventovanější. 
Boží služebníci jsou na cestě, Ježíš je na cestě, a potažmo i my jsme na cestě. 


Cesta, co to je? Jak to vyjádřit? Cesta je vyšlapaný prostor, po kterém už někdy někdo šel. Je to krásně vidět v lese. Stromy jsou jeden vedle druhého. A sem tam je vidět pěšinku anebo lesní cestu, kterou používají lesníci. Cesta může mít různý povrch, může to být je uježděná hlína, nebo to mohou být úvratě na poli, cesta může být vydlážděná anebo vyasfaltovaná. Když mluvíme o cestě, můžeme zmínit také železniční cestu, které tvoří tzv. železniční svršek, především koleje. 


Někdy je cesta daná, například když se jedná o automobilovou či bobovou dráhu, jindy si cestu můžeme sami vytvořit. Vzpomínám na vyprávění maminky, která bydlela na pasekách. Když bylo mnoho sněhu, musel jí její tatínek prošlapávat cestu, aby se vůbec dostala do školy. Na cestách, ať už jde o pěšinky, silnice, dálnice, bývá různý provoz. Někdy nepotkáte nikoho. Jste sami. Jindy vystoupíte v neznámém místě z vlaku a nevíte, kde je centrum. Stačí se odvážit jít s davem, kam jde většina. Může se to vyplatit. 
Jiné jsou cesty tady u nás v našich vesnicích. Spousta uliček, zákoutí. Jiné je to ve městech, kde je provoz hustší, někde navíc jezdí tramvaje jinde trolejbusy, což řidiči i chodci přesuny komplikuje. 


Ovšem nejdůležitější u cest je správný směr a hlavně cíl. Cest a cestiček je bezpočet. Známe to, přijedeme na rozcestí a hledáme ukazatel, abychom věděli, kam odbočit. Doprava, doleva, nebo rovně? Říká se, že všechny cesty vedou do Říma. Ale proč si cestu zbytečně prodlužovat? Vydávat navíc energii, čas i peníze? Někdy nám ovšem nic jiného nezůstane, když narazíme na objížďku, nebo když zapomeneme odbočit. To pak musíme sledovat dodatečné značky, respektive vrátit se tam, kde jsme měli odbočit. Když přemýšlíme o cestě, jsou lidé, kteří toho nacestovali dost. Každodenně třeba do zaměstnání, za vzděláním, za kulturou či zábavou. Někdo procestoval kus světa. A jiný v podstatě zná jen ten svůj kousek země, kde se narodil a kde pravděpodobně i jednou zemře. Cesta, to je pro nás něco naprosto samozřejmého. Z obýváku do sklepa můžeme jít se zavřenýma očima. Jiné cesty jsou nám neznámé, a ovšem jsou i cesty, které zarostly, kterými dnes už nikdo nechodí, nebo kterým nechodíme my, protože jsme na ně zapomněli, nebo se nám zdají nepohodlné. 


To že je někdo „na cestě“ vyjadřuje, že je v pohybu. Že odněkud někam směřuje. Že má před sebou cíl svého putování, místo, kam chce dorazit. 
O takové cestě mluví v Kázání na hoře Ježíš. Vlastně celý náš život vnímá jako cestu. Putování. Nejenom od kolébky k rakvi. Nýbrž od zrození, k věčnosti. Cestu v tom Ježíšově podání můžeme chápat jako život sám. Život je taková cesta. Někdy prošlapaná, jindy musíme hledat, kudy kam. Někdo nás vychovával, vyučoval – to jsou základy pro naše putování životem. Někdo jiný – Ježíš – nám ukazuje, co může být smyslem všech našich pozemských snah a aktivit. Boží království, které má otevřená vrata. Každý, každá smí vejít. Každý je zván. Na to Jeho pozvání máme reagovat. Nechat se pozvat. 

Jak to Ježíš říká? Pamatujete? Já jsem ta cesta, pravda i život, žádný nepřichází k Bohu než skrze mne. (Jan 14,6) Ježíš, Jeho učení, Jeho rady, jsou nám pomocí, abychom se v nejrůznějších situacích svého žití orientovali. Abychom nebloudili, abychom neztratili správný směr. Ale Ježíš také říká: „Amen, pravím vám, že celníci a nevěstky předcházejí vás do Božího království. (Mt 21,31) Přejme jim to, samozřejmě. Ale je smutné, že my, kteří jsme poznali Kristovu lásku a milost, si toho nevážíme. Pošilháváme po něčem jiném, nebereme vážně to, co nám Bůh sám nabízí. 

Takže, bratři a sestry, každý z nás máme tu svou cestu jinou. Někdo možná delší a jiný kratší. Jinak točenou, s jinými překážkami či směrovkami. Ale cíl všech těch našich cest, otevřené nebe jest – jak se zpívá v jedné písni. Vejděte těsnou branou; prostorná je brána a široká cesta, která vede do záhuby; a mnoho je těch, kdo tudy vcházejí. Těsná je brána a úzká cesta, která vede k životu, a málokdo ji nalézá. Ta Ježíšova slova stručně znamenají to, že jít s davem se vždy nevyplácí. Bůh má na naše životy své nároky. Nechce po nás nic nemožného, tedy jeho nároky jsou splnitelné, když Mu 
důvěřujeme, že nás povede. A to znamená držet se Jeho slov, jeho rad, zaslíbení, a varovat se toho, co se mu nelíbí, co je v Jeho očích neposlušností, hříchem. Podobně radí Hospodin svému lidu Izralskému skrze proroka Jeremiáše: Toto praví Hospodin: „Stůjte na cestách a vyhlížejte, ptejte se na stezky věčnosti: Kde je ta dobrá cesta? Vydejte se po ní a vaše duše naleznou klid.
Nejschůdnější, nejpohodlnější, nejširší cesta, nemusí být tou, kterou máme ve svém životě jít. Jaké je tedy kritérium pro tu nejsprávnější cestu?  Jeremiáš to tu sděluje: Ptejte se Hospodina na stezku věčnosti. Ptejte se Boha, aby vám ukázal, která cesta vede k Božímu království. Pozor: ne k úspěchu, ani sebeuspokojení, ani k seberealizaci, ani k pocitu štěstí. Nýbrž k věčnosti. Ptejte se: Kde je ta dobrá cesta?  Kde je ta cesta, po níž mám jít? Kde je ta cesta, která mě bude správně formovat a přibližovat k Bohu?      Mnohdy chodíme ve svém životě různými cestičkami. Všelijak kličkujeme, bloudíme, vyhýbáme se, přibližujeme se. Někdy jsme v nejistotě, zda jdeme správným směrem, a tak se na cestu ptáme těch, které potkáme. Někdy nám poradí, někdy nás třeba nevědomky nasměrují jinam. Ústy Jeremiášovými však slyšíme: Když tu dobrou cestu najdete, vydejte se po ní a vaše duše naleznou klid. Někdy jsme nervózní, v obavách, jindy zase příliš sebejistí. Jindy se nám ten správný směr hledat nechce a přesto odbočíme. Jistě, je to každého z nás věc. Ovšem jak Ježíš, tak Jeremiáš nám zde dávají dobrou radu jak nebloudit, jak si udržovat správný směr k cíli, který je nad jiné cíle důležitý. Amen. 
MODLITBA PO KÁZÁNÍ:

Pane Ježíši, vyznáváme, že si připadáme často v tomto světě ztraceni. Buď nerozumíme těm, kteří kolem nás žijí, nebo oni nerozumí nám. Někdy se snažíme, a naše snaha vyznívá naprázdno. Nevidíme výsledky své víry, svých modliteb, svého úsilí. Anebo se nám zdá, že veškeré naše snažení nepřináší vůbec žádné ovoce.

A dokonce se nám někdy zdá, že to ti nevěřící mají snazší. Mohou si žít tak, jak sami uznají za vhodné. A možná jim i někdy závidíme. 


Prosíme, veď nás svým Duchem, abychom vnímali, kde je naše místo, kde máme být a kde také máme sloužit a jak. Nedovol, aby naše víra spočívala pouze ve slovech. 

Prosíme, abychom pro každého člověka měli naději, abychom nikoho neodsuzovali, nad nikoho se nepovyšovali, protože my vlastně ani nevíme, jak nás v našem hříchu a naší duchovní polovičatosti vidíš Ty. 


Do Tvých rukou odevzdáváme také tento sbor, jehož smíme být součástí. Ukazuj nám, co od nás očekáváš, co máme dělat, do čeho se máme pustit a také, čeho se máme vyvarovat. Spojuj nás tak, abychom byli tělem, jehož Ty jsi hlavou…Amen. 
PÍSEŇ: Jdeš po cestě (Cesta) 

Jdeš po cestě, která jméno život má, jednou přijdeš k rozcestí, jež otázku ti dá: 

Je tu cesta úzká, cesta široká. Kam chceš jít dál?

Možná zvolíš si tu cestu ze svých snů: Je tam auto, nová chata, peněz plný stůl.

Však na konci tam poznáš sám, že chybímír v duši tvé.

Když se díváš na tu cestu širokou, vidíš lidi, jak za penězi a slávou jdou. 

Ale hmotné věci pomíjivé jsou, ty hledáš dál ten pravý mír. 

Druhá cesta, ta je úzká, daleká. Život v pohodlí tam na tě asi nečeká.

Však na té cestě poznáš sám, že máš mír v duši své. 

Vždyť nemusíš už bloudit na scestí,  na té cestě život tvůj se změní ve štěstí.

Dá ti lásku, svobodu a jasný cíla v duši mír, ten pravý mír. 

Jdeš po cestě, která jméno život má, jednou přijdeš k rozcestí, jež otázku ti dá:

Je tu cesta úzká, cesta široká. Kam chceš jít dál? Kam chceš jít dál? 

