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Písně: 441, Svítá 327; 426; Svítá 369;662.    ČTENÍ: Jan 12,17-26
Zástup, který s ním byl, když vyvolal Lazara z hrobu a vzkřísil ho z mrtvých, vydával o tom svědectví. Proto ho také přišlo uvítat množství lidu, neboť slyšeli, že učinil toto znamení. Farizeové si řekli: „Vidíte, že nic nezmůžete! Celý svět se dal za ním.“ Někteří z poutníků, kteří se přišli o svátcích klanět Bohu, byli Řekové. Ti přistoupili k Filipovi, který byl z Betsaidy v Galileji, a prosili ho: „Pane, rádi bychom viděli Ježíše.“ Filip šel a řekl to Ondřejovi, Ondřej a Filip to šli říci Ježíšovi. Ježíš jim odpověděl: „Přišla hodina, aby byl oslaven Syn člověka. Amen, amen, pravím vám, jestliže pšeničné zrno nepadne do země a nezemře, zůstane samo. Zemře-li však, vydá mnohý užitek. Kdo miluje svůj život, ztratí jej; kdo nenávidí svůj život v tomto světě, uchrání jej pro život věčný. Kdo mně chce sloužit, ať mě následuje, a kde jsem já, tam bude i můj služebník. Kdo mně slouží, dojde cti od Otce.“

TEXT: Jan 12,24 Jestliže pšeničné zrno nepadne do země a nezemře, zůstane samo. Zemře-li však, vydá mnohý užitek. 
Bratři a sestry, oddílu, který jsme dnes slyšeli, předcházejí dvě velmi významné události. Nejprve Ježíš vzkřísí Lazara. Toho muže, který byl již čtvrtý den mrtev. Krátce na to pak vjel na oslátku do Jeruzaléma a mnozí jej vítali jako krále. Mnozí jsou těmi událostmi zasaženi. Tak to bývá, když lidé prožijí něco mimořádného, zvláštního. Když se děje něco, co nečekali, co je zasáhlo. Co třeba ani nedokáží pochopit, vysvětlit. 

Jako mnohdy jindy jsou tam ti, kteří jsou těch událostí plní. Oslovilo je to. A nemohou mlčet. Pochopili, že to, čeho byli svědky je tak mimořádnou událostí, že za tím vším musí být jedině Hospodin. Ta zpráva o vzkříšení Lazara se šíří daleko široko. Lidé přicházejí, srocují se, jsou zvědaví, co se bude kolem Ježíše dít. Byla by škoda, kdyby jim něco pozoruhodného uniklo. A pak jsou tam ovšem i různí pochybovači a také ti, kteří na Ježíše žárlí, protože se jim zdá, že jim odvádí jejich ovečky. Celý svět odešel za ním, bručeli nespokojeně farizeové, když Pán Ježíš vzkřísil Lazara a hrnuly se k němu zástupy lidu. 
Celý svět odešel za ním, mohlo se zdát ve středověku, kdy jsme měli údajně křesťanskou Evropu, nebo v novověku, kdy misie různých církví dorazily až do nejzapadlejších končin Země. Dnes, kdy křesťanství už nikde není státním náboženstvím a počty věřících se zmenšují i v tradičně křesťanských zemích, už tak optimističtí nejsme. A nad tím, co vidíme ve svém okolí, nás nepotěší ani statistiky růstu některých církevních organizací někde v Asii, Africe nebo Střední Americe. Dnes lidi láká něco jiného. Žel. Ježíš není tím, na koho by byli lidé zvědaví. Až na výjimky je nezajímá. Nepřitahuje. A my bychom se měli ptát, proč to tak je. Zda taky my, kteří se hlásíme ke Kristu, k církvi, nejsme tomu současnému stavu na vině. 

V tom našem textu se objevují jacísi Řekové. Mohli bychom říct, že to jsou zástupci onoho „celého světa“, který za Ježíšem odešel. Pravděpodobně pohané nebo konvertité k židovství z pohanského prostředí. V Jeruzalémě se konají největší židovské svátky, a tak naši Řekové chtějí být také u toho, alespoň tak blízko, jak jim to náboženské předpisy dovolí. Ve městě se však také mluví o Ježíši Nazaretském, jak vzbudil z hrobu Lazara, který tam už čtyři dny hnil, a jak potom vjel do Jeruzaléma ve slavném královském průvodu. A řečtí poutníci si nechtějí nechat ujít ani tuto atrakci. Proto vyhledají učedníka Filipa – jeho původem řecké jméno naznačuje, že by k nim mohl mít blízko – a sjednávají si hned audienci u tohoto podivuhodného muže. 
Přiznávám, že je mi to jejich počínání sympatické. Proč nejít přímo ke zdroji? Proč se na Ježíše jenom ptát? Proč nejít přímo za ním, přímo ke zdroji? Jistě i oni ve městě zaslechli tu dvojí rozdílnou reakci na to, co se přihodilo. Mají pátrat na vlastní pěst? Vyslýchat jednu a pak i druhou stranu? A až pak  zaujmout stanovisko?  Jejich zájem je přivádí nejenom k Filipovi. Filip se tu nepasuje do role toho, který všechno zná a všemu rozumí. Nehraje si na toho, který jim všechno vysvětlí. Mohl přece říct: Milí Řekové, neobtěžujte Mistra, má dost práce, já se o vás postarám. Na mně se můžete spolehnout, jsem Jeho pravá ruka. Filip sehraje roli věrného prostředníka. Řekové touží po setkání s Kristem. A jen Ježíš jim může odpovědět na otázky, které jim vyvstaly na mysli. Na nic si nehraje, nevychloubá se svou vírou či snad svou vazbou na Ježíše. Vede je přímo k němu. 
A Ježíš? Jak je vítá? Jé, to je super, že jste tady. Pojďte, dáme si kávičku, skleničku vína, posedíme, podebatujeme, co máte na srdci? Ježíš, místo aby milým Řekům udělal do památníčků autogramy, aby na něj měli vzpomínku, nebo místo toho, aby jim dal nějakou cennou radu do života, 
reaguje dost zvláštně. Ostatně tak tomu bylo při mnoha setkáních s lidmi, kteří za Ježíšem přišli. Snad vždycky reagoval jinak, než by očekávali ti, kteří se s ním setkali, i než bychom očekávali my. Vůbec jim totiž nevysvětluje, k čemu před časem došlo. Nevrací se k těm událostem, které hýbou městem. Neodpovídá na jejich otázky, i když je bezpochyby zná. 

Ježíš začne před těmito cizími lidmi mluvit o nutnosti své smrti a dokonce je zve na tuto cestu. 
Nevíme, jaké úsilí ti poutníci vynaložili, aby se s Ježíšem setkali. Zajímala je jiná smrt, a také vzkříšení Lazara, o kterém se doslechli. Jakou mocí to Ježíš učinil? Anebo se snad jednalo o nějakou iluzi, podvod, nepochopení?Místo toho se dozvídají, že nastal významný čas. Přišla hodina, aby byl oslaven Syn člověka. Amen, amen, pravím vám, jestliže pšeničné zrno nepadne do země a nezemře, zůstane samo. Zemře-li však, vydá mnohý užitek. To činí Ježíš. Jako umírá zrno v hlíně, aby přineslo užitek, úrodu, tak zemře i On, Boží Syn. Oni to nepochopí nyní, snad alespoň někteří, až se ta slova naplní. A ještě něco slyší ti poutníci. Kdo miluje svůj život, ztratí jej; kdo nenávidí svůj život v tomto světě, uchrání jej pro život věčný. Riziko ztráty „duše“, života - to je důvod, proč je tak málo opravdových následovníků Ježíše Krista. Tedy těch, kteří ví, že nový život není možný bez oběti. Těch, kteří jsou ochotni přijmout roli pšeničného zrna, které se zmaří, aby mohlo přinést hojnou úrodu.   Ano, na Ježíše se není možné jen tak přijít „podívat“ jako na exponát v muzeu nebo turistickou zajímavost. Nemůžeme zůstat v skryti ve tmě či anonymitě hlediště a dívat se, co se to na jeviště světa děje. 

Ježíš nás vtahuje přímo do děje. Zve nás ke službě, vyzývá nás k tomu, abychom Jej uznali jako Pána a Mistra. Na jedné straně zde Ježíš mluví o sobě. O svém poslání. O tom všem, co vykoná. Avšak na druhé straně ukazuje cestu, po níž mají jít všichni jeho následovníci. Jak On, Kristus, podřídil svůj život tomu, aby druhým projevil svou lásku svou obětí a vzkříšením, tak tomu má být v životě těch, kteří se Jej vydají následovat. 
Kdo mě chce sloužit, ať mě následuje, a kde jsem já, tam bude i můj služebník. Být Ježíšovým služebníkem tedy předpokládá dát se Ježíšem vést. Spoléhat na jeho sílu a pomoc, na jeho vedení a podněty. Být Ježíšovým služebníkem znamená, zapřít sama sebe. Nepřemýšlet o tom, co si myslím já sám. Nýbrž hledat a pátrat, jak ten můj život vidí a vnímá sám Ježíš.  To naše dnešní zamyšlení doplním příběhem, Vám už dobře známého Bruna Ferrera. Má název: Řeka

Tři lidé se jednoho dne ocitli na břehu prudké a nebezpečné řeky. Všichni tři se potřebovali dostat na druhou stranu. Bylo to pro ně dost důležité.   První, mazaný kupec a velký obchodník, který uměl obratně řídit lidi i věci, poklekl a obrátil se k Bohu se slovy: „Pane, dej mi odvahu ponořit se do těchto nebezpečných vod a překonat řeku. Na druhé straně na mě čekají důležité záležitosti. Zdvojnásobím své zisky, ale musím jednat rychle…“ Vstal a po chvilce váhání se ponořil do vody. Ale voda ho strhla a odnesla.  Druhý byl voják, známý svou bezúhonností a odhodlaností. Postavil se do pozoru a žádal: „Pane, dej mi sílu překonat tuto překážku. Podrobím si řeku, protože bojovat za slávu je mým heslem.“ Bez zaváhání se vrhl do vody, ale proud byl silnější než on a odnesl ho pryč. 

            Třetí osobou byla žena. Doma ji očekával manžel a děti. Také ona poklekla a prosila: „Pane, pomoz mi, dej mi radu a poskytni mi dost rozumu, abych překonala tuto nebezpečnou řeku.“ Vstala a všimla si, že nedaleko hlídá pastýř stádo. „Prosím Vás: Jak bych se dostala přes řeku?“ zeptala se pastýře. 

  „Deset minut odtud, za tamtou vyvýšeninou, je most,“ odpověděl pastýř. 


Krásné podobenství, co říkáte? Nejsme my lidé mnohdy podobni těm prvním dvěma? Kupci a vojákovi? Jdeme si za svým, nehledíme vpravo ani vlevo. Nehledáme správnou cestu. Něco si umaneme a za tím směřujeme. Až ona třetí žena pochopí, že není důležité jít vždycky hlavou proti zdi, anebo přímo za nosem. Někdy je lepší se na chvíli zastavit, hledat řešení a nejednat zbrkle. A že si kousek zajde? Tím zachrání svůj vlastní život. Tím vyjádří svůj lásku k manželovi i dětem, na kterých jí záleží. 


Někdy stačí jen trocha pokory. A najde se někdo, kdo ukáže správný směr. Někdy stačí se chvíli zastavit, vydechnout, rozhlédnout se kolem sebe, ztišit se a požádat, aby nám Pán Bůh ukázal správný směr. 
Uznat, že jsem v koncích, že si sám nedovedu pomoci, v takovém případě nemusí znamenat prohru. Naopak. Taková zastávka a dotazování se na správný směr, nám může zachránit život. Ten dočasný i ten věčný. Amen. 


Pane Bože, říkává se, že ten, kdo chce něčeho dosáhnout, musí mít ostré lokty, pevnou vůli a asertivní chování. Ty nás však učíš něčemu zcela odlišnému. Pokoře. 
A tak Tě prosíme, abychom se před Tvou tváří dokázali ztišit vždycky, když jsme na rozcestí svých cest, vždycky když nevíme, kudy kam. 
Ty, Pane, víš, co je pro nás dobré a užitečné. Prosíme, aby nás v takových chvílích zajímalo, jaký je Tvůj názor, Tvá rada. Amen. 
