jak dlouho si budeme moci dovolit mít faráře na plný úvazek. Protože příspěvek sboru na plat faráře – odvod do personálního fondu se každým rokem zvyšuje a bude zvyšovat. Už letos odvádíme 100 tis. Kč a každý další rok se odvod bude zvyšovat o zhruba 10%.  K tomu máme před sebou opravu kostela. Bude to opravdu náročná doba na obětavost a pracovní nasazení, abychom se ctí, vše, co nás čeká, zvládli.  Víme však, kde můžeme čerpat posilu a povzbuzení do všeho, co je před námi a co nás čeká. Chci věřit, že nás Bůh neopustí, když budeme pevně stát na jeho zaslíbeních. Odkazuji vaší pozornosti Čtení na každý den, kde jsou právě v tomto měsíci vybrané oddíly z Písma, které posilují naši víru.

 
Na závěr své řeči chci poděkovat všem služebníkům ve sboru – účetní i pokladníkům, varhanicím, které doprovázejí zpěv, sestře Petře Mikulcové za květinovou výzdobu v kostele, sestrám, které se starají o úklid kostela a staré školy, sestře Nadi Čuberkové za návštěvy a přání jubilantům, sestře Dáši Čípové za obětavé vedení  nedění školy a organizování výletů rodin, bratrům za řezání a úklid dřeva na topení, za sečení trávy kolem kostela. Děkuji Lukášovi Sulovskému a jeho týmu, že mají stále chuť a elán pracovat s dětmi v Royalu Rangers. Děkuji bratru faráři za nasazení při organizování opravy kostela a všech dalších akcí. Vím, že si zaslouží poděkování další bratři a sestry, kteří se starají o život v kazatelských stanicích. Děkuji za vaši obětavost a modlitby, se kterými nesete tento sbor.

Velikonoční shromáždění:
( 6.4.   9.30 DPS Mořkov - bohoslužby s vysluhováním Večeře Páně
( 9.4.   květná neděle

              9.15   společné bohoslužby – Hodslavice (Květná neděle)

( 13.4. zelený čtvrtek

17.00 bohoslužby s vysluhováním Večeře Páně v Mořkově 


18.30 bohoslužby s vysluhováním Večeře Páně ve Straníku
( 14.4.  velký pátek


9.15 bohoslužby s vysluhováním Večeře Páně v Hodslavicích 

( 16.4.  Velikonoční neděle (celocírkevní sbírka na Hlavní dar lásky): 

8.00 bohoslužby s vysluhováním Večeře Páně v Mořkově


9.15 bohoslužby s vysluhováním Večeře Páně v Hodslavicích
      10.45 bohoslužby s vysluhováním Večeře Páně ve Straníku
Farní sbor Českobratrské církve evangelické 742 71 Hodslavice 96

web: www.hodslavice.evangnet.cz; číslo účtu: 1765704389/0800; částky určené na salár (pravidelný členský příspěvek) uvádějte pod variabilním symbolem: 2017.
Částky určené na opravu kostela uvádějte pod variabilním symbolem: 2019. Děkujeme!
- farář Lubomír Červenka; mobil: 777 804 340; 
e-mail: hodslavice@evangnet.cz


· kurátorka Libuše Palacká; mobil: 731 845 311; e-mail: libuse.palacka@centrum.cz
Toto číslo Evangelického hlasatele dostáváte zdarma. Prosíme, pamatujte, že jeho vydání zdarma není!  
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                         2. dubna 2017 
                         velikonoční číslo (44)

velikonoční zamyšlení


Když uplynula sobota a začínal první den týdne, přišly Marie z Magdaly a jiná Marie, aby se podívaly k hrobu. A hle, nastalo velké zemětřesení, neboť anděl Páně sestoupil z nebe, odvalil kámen a usedl na něm. Jeho vzezření bylo jako blesk a jeho roucho bílé jako sníh. Strážci byli strachem z něho bez sebe a strnuli jako mrtví. 

Anděl řekl ženám: „Vy se nebojte. Vím, že hledáte Ježíše, který byl ukřižován. Není zde; byl vzkříšen, jak řekl. Pojďte se podívat na místo, kde ležel. Jděte rychle povědět jeho učedníkům, že byl vzkříšen z mrtvých; jde před nimi do Galileje, tam ho spatří. Hle, řekl jsem vám to.“ Matouš 28,1-7

Milí bratři, milé sestry, bylo to tenkrát smutné nedělní ráno. Marie z Magdaly a jiná Marie, to jsou ženy, které zde sehrávají důležitou roli.  Je to již třetí den, co byl Ježíš ukřižován. Všichni se proti němu spikli. Velekněží a členové židovské rady, a dokonce i jeho učedníci zklamali. Jeden zradil, druhý zapřel, všichni se rozutekli. Ještě že přišel Josef z Arimatie. To by snad Ježíšovo tělo viselo na kříži až doteď. Alespoň jeden statečný!


A tak v těch ženách toho rána doznívá zklamání z posledních dnů. Jak se odrazit a jít dál? Copak je možné zapomenout? Vždyť dal jejich životům nový smysl a naději! Tolik mu zůstaly dlužny. Tolik jim toho dal, když byl mezi nimi živý a zdravý, ani si to neuvědomovaly. Až teď, teď jím to došlo. Zůstaly samy. Kdo ví, co bude dál. Jak se zachovají Ježíšovi učedníci? Vzchopí se? Budou pokračovat v tom, co započal jejich Mistr? Tak se ženy se objevují u Ježíšova hrobu ve chvíli, kdy se zdá, že je vše marné. To, co se krásně vyvíjelo, je najednou a nečekaně pryč. Slova jejich Pána a skutky, které činil, rozpalovala jejich srdce. V tom muži rozpoznávaly Božího Pomazaného, který působí radost a mnohé přivádí k důvěře v Hospodina. 

Teď jsou smutné a zklamané. A kam jdou? Kam směřují jejich kroky? K Ježíšovi. Evangelista Matouš píše malinko jinak než ostatní autoři o tom, proč tam jdou: Aby se podívaly k hrobu. Možná, aby zavzpomínaly, nebo aby se přesvědčily, že je všechno v pořádku. A když na to místo došly, nastalo velké zemětřesení.  Tak to ty dvě Marie měly kliku, možná si pomyslíme. Byly právě u té nejdůležitější události dějin. Jakoby náhodou.  A my čteme, že ten rachot nastal proto, neboť anděl Páně sestoupil s nebe, odvalil kámen a usedl na něm. A ženy? No nedivme se, že jsou vyplašené a naprosto zmatené. Jakoby nestačilo to, co se událo před několika dny. Jakoby nestačilo to, že jsou plny žalu a zřejmě i výčitek vůči těm, kteří se tak zrádně a sobecky vůči Ježíšovi zachovali. 
A teď ještě toto. Co to má znamenat? Neměly by raději vzít nohy na ramena? Jejich nohy však jakoby zkameněly. Sotva popadají dech, tisknou se jedna k druhé. 


Nebojte se! Ježíš, který byl ukřižován a pohřben zde není. Byl vzkříšen! Pojďte se podívat na místo, kde ležel. A běžte povědět jeho učedníkům, že žije! A že jde před nimi do Galileje, kde ho spatří! A tu zaznívá nečekaně slovo, které vrací jejich očím lesk a žár, jejich vrásky se napřimují, pleť se přestane krabatit. A ony se poprvé po několika dnech usmějí, když se přesvědčí, že hrob je prázdný a po Ježíšově těle zůstalo jen několik prostěradel, do kterých byl zabalen. A tak opustily hrob a se strachem i s velikou radostí běžely oznámit to učedníkům. Strach i radost se v tomto jejich případě pojí překvapivě v jedno. Moc tomu všemu nerozumí, ale mají radost, že Kristus žije. 

Zklamání, beznaděj. Kdo z nás by to ve svém vlastním životě neprožil? Co se v takových chvílích člověku honí hlavou? Možná raději o tom ani nemluvit, nepsat. Co dělat? Jak se zase postavit na nohy? Jak to udělat, aby bylo zase pro co žít? Záleží na člověku, i na druhu toho, co člověk právě prožil, co mu podrazilo nohy a sebralo sílu k životu. 

Avšak tady u prázdného hrobu se děje něco, do té doby neznámého, nepochopitelného. Ono totiž vyjde najevo, že Ježíš žije. A ženy samy se s Ním setkají a setkají se s Ním i učedníci i mnozí jiní. A tak to, co se zprvu jevilo jako definitivní, konečné, to, co se zdálo ztraceno, se znovu, byť nenápadně a v tichosti, probouzí k životu. 


Strach byl vystřídán radostí. Ženy se odvážily důvěřovat, že zpráva o Ježíšově vzkříšení je pravdivá – až později se mohly přesvědčit, že neprohloupily. A tak to je povzbuzení i pro nás dnes. Odvážit se důvěřovat, že Boží Syn nejen přišel do tohoto světa jako malé děťátko, což si připomínáme o Vánocích. Odvážit se důvěřovat, že tam na golgatském kříži umíral dobrovolně za hříchy celého světa, a to znamená za hříchy moje i TVOJE! Nesl dobrovolně trest, který jsme měli nést my, každý z nás. Podstoupil to ze své lásky k nám. Dobrovolně, nezištně. K ničemu nás nenutí, nic od nás nevyžaduje. jen nabízí svou lásku, svou blízkost, svou pomoc.


A tak vyvstává otázka: Vezmeme tuto Ježíšovu nabídku vážně? Přijmeme, co nám nabízí? Odvážíme se důvěřovat, že nás povede a provede životem až do svého království v nebesích? ženy se toho odvážily, odvažme se toho i my!
ZPRÁVA faráře pro výroční sborové shromáždění 12.3.2017
Bratři a sestry, o dění ve sboru bychom mohli mluvit a přemýšlet hodně dlouho. Každý z nás ovšem víme, jak na tom jsme osobně ve vztahu k Pánu Bohu a ovšem i ke sboru. Z toho můžeme vycházet. Tu si můžeme mnohé uvědomit. Pokud jde o sborová shromáždění, nebudu je tady vyjmenovávat. Pravidelní účastníci sborového života vědí, leccos je možné také nalézt na sborovém webu. (Zde byla zařazena prezentace fotografií ze sborových akcí 2016). Stručně k tomu všemu:

→ Co vidím jako důležité 

> Vytvářet společenství, kde jsou si všichni rovni, kde se každý cítí dobře a nachází v něm své místo, kde má svá práva, ale ovšem i povinnosti. Společenství, kde panuje porozumění a soulad, kde hlavní slovo nemá jeden či dva jednotlivci, nýbrž fungující organismus, který se skládá z mnoha naprosto rozdílných částí. Společenství, kde nejde o to, jestli někdo prosadí svůj vlastní názor, nebo bude přehlasován. Společenství, kde bude oslavován a vyvyšován Bůh sám. 

> Modlitby – říkávám: „Modliteb není nikdy dost.“ Ať už se modlíme doma nebo společně, pamatujme nejenom na sebe, své potřeby, své problémy. Učme se nasadit se pro druhé, pro tento sbor, pro evangelium Ježíše Krista. 

> Oprava kostela – kostel je budova, kterou jsme zdědili, stojí tady 200 let. Máme se o ni starat. Přinejmenším tak, jak se staráme o své domy a byty, ve kterých bydlíme a žijeme a které chceme mít samozřejmě pěkné a účelně zařízené. Navíc tady v kostele se slouží Hospodinu. Tady se konalo a koná mnoho závažných rozhodnutí a vyznání (při křtech, konfirmacích, svatbách, vysluhováních Večeře Páně, při každých bohoslužbách), avšak také loučení, i při jiných příležitostech, a to vždy za doprovodu evangelia, které nechce jenom znít a odeznít, nýbrž chce v našich životech zanechat stopy. Proměňovat nás víc a víc do podoby Ježíše Krista. 

Proto Vás všechny prosím, abyste se za opravu tohoto chrámu modlili, tedy postup prací, ale také za dostatek finančních prostředků, abychom opravy nemuseli nějak moc dlouho natahovat, a také, aby bylo dost ochotných brigádníků, když to bude potřeba. Prosím modlete se, aby toto dílo přitáhlo k Pánu Bohu i ty, kteří ve víře zvlažněli a sborovému společenství se odcizili. Opravy by měly být zahájeny po Velikonocích. Kdy se nám podaří kostel zprovoznit, záleží na mnoha faktorech.
→ Osobní

A docela na závěr Vám chci osobně poděkovat za to, co kdokoli pro tento náš sbor děláte. Každý podle svých možností a podle toho, jak se rozhodl.

A v neposlední řadě také děkuji, že i mne jakkoli podporujete a modlíte se i za mne! Vězte, že to potřebuju! 

zpráva kurátorky - výroční sborové shromáždění – výtah

Ve sboru se toho děje hodně. Máme možnosti zúčastnit se nejrůznějších setkání. Na prvním místě samozřejmě každonedělních bohoslužeb. Pro dospělé členy sboru jsou biblické hodiny pořádané na třech místech a pro děti je výuka náboženství v Mořkově a v Hostašovicích. Od podzimu přibyly i schůzky pro mladší děti v Royalu rangers. Na sborová setkání se připravuje svědomitě bratr farář a věnuje tomu spoustu času. Proto se nechme pozvat a pozvěme i své děti a vnoučata. Můžeme být rádi, že tu máme faráře, protože to není samozřejmost a nemusí tomu tak být třeba za několik let. Jak víte, začala před několika lety odluka církve od státu a každý rok postupně ubývá peněz, které od státu do církve přicházejí na platy farářů a pracovníků církve. A bude to záležet na každém z nás, 
