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Písně: 324, Svítá 83; 355; Svítá 187; 646.  ČTENÍ: Filipským 2, 5-11 TEXT: Matouš 20, 17-28
Když Ježíš šel do Jeruzaléma, vzal si stranou dvanáct učedníků a cestou jim řekl:  „Hle, jdeme do Jeruzaléma a Syn člověka bude vydán velekněžím a zákoníkům; odsoudí ho na smrt a vydají pohanům, aby se mu posmívali, zbičovali ho a ukřižovali; a třetího dne bude vzkříšen.“ Tehdy k němu přistoupila matka synů Zebedeových se svými syny, klaněla se mu a chtěla ho o něco požádat. On jí řekl: „Co chceš?“ Řekla: „Ustanov, aby tito dva moji synové měli místo jeden po tvé pravici a druhý po tvé levici ve tvém království.“ Ježíš však odpověděl: „Nevíte, oč žádáte. Můžete pít kalich, který já mám pít?“ Řekli mu: „Můžeme.“ Praví jim: „Můj kalich budete pít, ale udělovat místa po mé pravici či levici není má věc; ta místa patří těm, jimž je připravil můj Otec.“ Když to uslyšelo ostatních deset, rozmrzeli se na oba bratry. Ale Ježíš si je zavolal a řekl: „Víte, že vládcové panují nad národy a velicí je utlačují. Ne tak bude mezi vámi: kdo se mezi vámi chce stát velkým, buď vaším služebníkem; a kdo chce být mezi vámi první, buď vaším otrokem. Tak jako Syn člověka nepřišel, aby si dal sloužit, ale aby sloužil a dal svůj život jako výkupné za mnohé.“

Bratři a sestry, dnes máme 5. postní neděli. Její latinský název zní Judica. Podle Žalmu 43, 1 k tomuto názvu příslušní biblická slova: Dopomoz mi, Bože, k právu!  Anebo podle Kralického překladu: Suď mne ó Bože.
V obou případech ta slova znamenají vědomí a vyznání, že nad mým člověčím životem jednoho dne definitivně a s plnou rozhodností zazní Boží slova, která můj pozemský život zhodnotí. Jaké asi to hodnocení bude? Přátelé, ne to hodnocení lidské, od těch, kteří jsou nám nejblíže, anebo naopak od těch, kteří nám nepřejí. Poslední slovo nad mým, Tvým životem patří svatému Bohu. Tomu Bohu, který nikomu nestraní, je spravedlivý, milosrdný, milující, ale také přísný a žárlivý. 


Dnešní evangelijní epizodou se ocitáme těsně před Ježíšovým vjezdem do Jeruzaléma. Však víme, lidé ho budou vítat, budou volat Hosana Synu Davidovu. 
Dnešní text tedy této události předchází. Ježíš se na této cestě do Jeruzaléma bere svých dvanáct učedníků stranou a říká jim: Hle, jdeme do Jeruzaléma a Syn člověka bude vydán velekněžím a zákoníkům; odsoudí ho na smrt. Říká jim to proto, aby se nedali zmást následujícími událostmi. Na jedné straně triumfální vjezd do hlavního města s královskými poctami. 


Skandující lidé v zástupu si jistě nepředstavují takový konce, jaký předpovídá Ježíš. Lidé v zástupu prostě vítají svého populárního kazatele, na kterého jsou hrdí a pyšní se tím, že byli vždy na jeho straně. Je lákavé přidat se na stranu těch, kteří mají úspěch. Vidíme to v reklamách, které zvou, abychom se přidali na stranu silného finančního partnera, vidíme to v politice, kde se lidé hrnou pouze do strany, která má naději na úspěch ve volbách a když prohraje, tak ji zase opouštění. Lidé prostě mají touhu přidat se na stranu silnějšího, u kterého očekávají větší zastání a pomoc. 

Která matka by nechtěla, aby se její děti měly dobře? Matky zpravidla chtějí pro své potomky to nejlepší. A často mají za to, že jsou to právě ony, kdo také nejlépe vědí, co pro jejich potomky je nejlepší. 
A tak tady ta naše milá maminka přivádí k Ježíši své dva syny, Jakuba a Jana Zebedeovy. Nejprve musíme říct, že je dobře, že je přivádí právě k Němu. Zřejmě už poznala jeho moc a autoritu. Zřejmě poznala, o koho jde. Ovšem vypadá to tak, jako by chtěla Ježíše o něco požádat někde v ústraní, beze svědků, aby snad to jejich jednání nemohl nikdo jiný ovlivnit. A pak vyjde najevo, že chce pro své syny jakási privilegia a výhody. Ustanov, aby tito dva moji synové měli místo jeden po tvé pravici a druhý po tvé levici ve tvém království.
 Nejprve nás možná takové jednání rozčílí. Jak k tomu přijdou ti ostatní? Přece i za ně mohou orodovat jejich maminky, tatínci babičky. Bratři a sestry, my však nemusíme chápat to jednání této matky negativně. Nemusíme ten její postup vnímat jako snahu se vyvyšovat nad ostatní. Zkusme si představit, že ta žena chce pro své děti to nejlepší. Chce, aby její synové byli blízko Ježíšovi. A to je přece touha všech křesťanských rodičů ne? Aby jejich děti znaly Krista, aby mu byly co nejblíže, aby šly Jeho cestou, aby v tomto světě nebloudily a držely se Ježíšových slov a příkladu. Aby jednou mohly vejít do věčného Božího království. V tom tedy žádný problém není. Matka synů Zebedeových se ovšem dopouští stejné chyby, jako někteří křesťanští rodiče, kteří chtějí ze svých dětí udělat křesťany jaksi shora, mocí úřední (nebo jak to nazvat). Prostě, Ježíši, ustanov, že moji synové budou ve tvém království. Ježíši, řekni, přikaž, zařiď to. Ta žena touží po něčem, co zní ušlechtile. Ale jakoby si nebyla vědoma své odpovědnosti. Přece to, jak ona sama své syny ke Kristu povede, do jaké míry jim bude vydávat dobré svědectví, zda bude žít věrně a poctivě, pokorně a bez pokrytectví, tím nejlépe ovlivní své děti a dá jim nejlepší příklad, jak Ježíše následovat, jak se pro Něj nasadit. Na druhé straně však v té její žádosti můžeme cítit i jistou bezmoc. Totiž, že my rodiče, prarodiče, nedovedeme zařídit, aby se naše děti, naši vnuci, dostali do království nebeského. Nejsme jim dobrým, dostatečným příkladem a vzorem věrného Kristova následovníka.  Ale kdyby to jen šlo je tam nějak protlačit, kdyby nám Ježíš udělal protekci, to bychom byli rádi. Pak by ani na tom našem způsobu života, na tom, jak své děti, vnuky vedeme, tolik nezáleželo. Mohli bychom se všelijak účelově přetvařovat, sem tam se dopustit i hříchu, který bychom si snadno ospravedlnili.
A Ježíš? Co říká? To není má věc. Ta místa patří těm, jimž je připravil můj Otec. Prostě, bude tam ten, kdo tam má být. Protekce u Boha neplatí. To si máme spolu s onou matkou připomenout i my. Jenže té ženě jde ještě o mnohem víc. Chce, aby její synové seděli po Ježíšově pravici a levici přímo v Božím království. Sedět v Božím království hned vedle Ježíše. To znamená být mu nejblíže, těšit se z jeho blízkosti, ale i slávy. Takové postavení by svědčilo o určité vážnosti a věrností obou učedníků. O tom, že si je Ježíš zamiloval a chce je mít blízko sebe, tak říkajíc po ruce. Jistě není bez zajímavosti, že učedníci poměrně nedávno a dokonce hned několikrát mezi sebou řešili, kdo je největší v království nebeském, potažmo, kdo je největší mezi nimi. Možná, že už v té době vznikala mezi učedníky jistá řevnivost, a že právě touto žádostí chtěla matka Jakuba a Jana svým synům zabezpečit to výsadní postavení. 
Přát dětem Kristovu blízkost, Boží království, to je v pořádku. Pro rodiče jde o významnou motivaci k předávání víry dětem, tedy aby se nedaly na špatnou cestu, aby neskončily na šikmé ploše, aby se nechytly party, aby nezačaly drogovat, atd. Prostě aby se jim v životě vedlo dobře, k tomu by mohla krásně posloužit víra v Ježíše Krista. Ne vždy ale víra v Krista vede ke zrovna pohodovému životu. Psycholog Pavel Říčan v této souvislosti jednou řekl: „Rodiče si myslí, že si přejí pro děti to nejlepší, když např. chtějí, aby se dítě dostalo na školy a díky tomu si zajistilo výnosné povolání nebo aby převzalo podíl v rodinné firmě. Ale co když se dítě rozhodne pro „kariéru“ zdravotní sestry, humanitárního pracovníka, misionáře apod.? Tedy pro takovou službu lidem, která nikdy nebyla výnosným byznysem. Budou mít z toho rodiče radost?“
 K tomu totiž směřuje Ježíšova odpověď paní Zebedeové, když na tu její žádost odpovídá:  Nevíte, oč žádáte. V Božím království jsou totiž hodnoty postaveny trochu jinak, než jak si to lidé představují. Na Ježíšovu otázku: Můžete pít kalich, který já mám pít?, odpovídají učedníci až příliš lehkovážně: Můžeme. Možná se nám tu vybaví situace, kdy za Ježíšem šli mnozí s touhou Jej následovat. A On jakoby je zrazoval, protože ta cesta je náročná a vyžaduje bezpodmínečné následování. Připomeňme si:  Šly s ním veliké zástupy; obrátil se k nim a řekl: "Kdo přichází ke mně a nedovede se zříci svého otce a matky, své ženy a dětí, svých bratrů a sester, ano i sám sebe, nemůže být mým učedníkem. Kdo nenese svůj kříž a nejde za mnou, nemůže být mým učedníkem. Chce-li někdo z vás stavět věž, což si napřed nesedne a nespočítá náklad, má-li dost na dokončení stavby?“ (Lk 14,26)
Matka bratrů Zebedeových tedy neví, oč žádá. Opravdu si přeje pro své syny kalich, který bude pít jejich Mistr a Pán? Uvědomuje si, že tu nejde o pohár slávy, nýbrž o hořký kalich utrpení? Poslala by některého svého syna na smrt? Ostatní učedníky celá ta trapná záležitost s Jakubem a Janem včetně intervence jejich matky mrzela a zlobili se na ně. Ježíš se nezlobil. Svolal učedníky a řekl: Víte, že vládcové panují nad národy a velicí je utlačují. Ne tak bude mezi vámi: kdo se mezi vámi chce stát velkým, buď vaším služebníkem; a kdo chce být mezi vámi první, buď vaším otrokem. Tak jako Syn člověka nepřišel, aby si dal sloužit, ale aby sloužil a dal svůj život jako výkupné za mnohé. 

Není špatné chtít dokázat něco velkého – ale neznamená to chtít panovat nýbrž sloužit. Neznamená to mít nad druhými moc a chtít je ovládat, ale stát se služebníkem. Těžko se to chápe, je to proti vší lidské přirozenosti. Ale právě takový způsob života Ježíš ve své lásce a svém milosrdenství žil. A právě takový život očekává od těch, kteří vezmou jeho slovo a jeho příklad vážně. Matka Jakuba a Jana Zebedeových si zřejmě myslela, že její synové jsou něco víc nebo že si zaslouží víc. Ovšem Ježíš říká, Kdo se mezi vámi chce stát velkým, buď vašim služebníkem. A to je cesta, bratři a sestry, také pro nás. Ježíš nás volá ke službě. Ke službě Bohu a zároveň ke službě bližním. 


Prvotní není otázka: Co z toho budu mít? Co mě to bude stát? Co mi to přinese? Tím hlavním by měla být láska. Láska k Bohu, k tomu Bohu, který mě bezpodmínečně miluje a proto o mně pečuje.  A rovněž tak i láska k těm, které nám Pán Bůh do našeho života daroval. To jsou naše děti, malé či velké, za které neseme odpovědnost, kterým máme sloužit, být jim dobrým příkladem, nefalšovaným příkladem své upřímné víry v Ježíše Krista. Pamatujme, co vyjadřuje dnešní neděle: Jednou se nad našimi životy postaví Bůh sám a bude nás soudit. On vyjeví, na čem byl založen náš život, naše motivy, naše aktivity. 



Pane Ježíši Kriste, voláš nás do služby. Moc se nám to nelíbí. Raději bychom to nějak obešli, omluvili se, vymluvili. Avšak jde o náš život před Tvou tváří. Jde o naše děti, jde o naše vnuky. Přejeme si, aby Tě znaly, aby Ti sloužily, aby Tě upřímně následovaly. Prosíme, způsob, ať jsme jim dobrým příkladem. Amen. 
