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květná neděle
Písně: 312, 203, 662, 384. Svítá: 212, 108, 158, 25.  
čtení: Matouš 21, 1-9

Když se přiblížili k Jeruzalému a přišli do Betfage na Olivové hoře, poslal Ježíš dva učedníky a řekl jim: „Jděte do vesnice, která je před vámi, a hned naleznete přivázanou oslici a s ní oslátko. Odvažte je a přiveďte ke mně. A kdyby vám někdo něco říkal, odpovězte: ‚Pán je potřebuje.‘ A ten člověk je hned pošle.“ To se stalo, aby se splnilo, co je řečeno ústy proroka:  ‚Povězte dceři siónské: Hle, král tvůj přichází k tobě, tichý a sedící na oslici, na oslátku té, která je podrobena jhu.‘ 

Učedníci šli a učinili, co jim Ježíš přikázal. Přivedli oslici i oslátko, položili na ně pláště a on se na ně posadil. A mohutný zástup prostíral na cestu své pláště, jiní odsekávali ratolesti stromů a stlali je na cestu. Zástupy, které šly před ním i za ním, volaly: „Hosanna Synu Davidovu! Požehnaný, který přichází ve jménu Hospodinově! Hosanna na výsostech!“ Když vjel Ježíš do Jeruzaléma, po celém městě nastal rozruch; ptali se: „Kdo to je?“ Zástupy odpovídaly: „To je ten prorok Ježíš z Nazareta v Galileji.“

Úvod: 

Milí bratři a sestry, milí přátelé, ke svému povzbuzení dnes vyslechněme příběh Ježíšova utrpení a smrti. Tentokrát to bude zase malinko jinak, než obvykle. Celý příběh Ježíšova utrpení uvidíte v obrázcích podle různých zpracování tzv. Křížové cesty. Těch zastavení je dle tradice čtrnáct. Ke každému zastavení uslyšíte kratičkou meditaci, či otázky a následně i kratičkou modlitbu. Všechno je převzato z pašijního pásma, které má název Čas. Pásmo bude prokládáno písněmi, které se budou rovněž promítat. 
pašijní oddíl

Závěr: 


Bratři a sestry, shlédli jsme pašijní příběh podle Křížové cesty a vyslechli k tomu slova, která byla orientovaná na čas.

Čas je tím, co nás v našem životě provází jako naprostá jistota. Běží stále stejným tempem. Někdy se nám hezké okamžiky zdají velmi kratičké, a naopak, to těžké se vleče a zdá se, že nikdy neskončí. 


Čas se však ošidit nedá. Můžeme vzpomínat na to hezké, co bylo, co uplynulo, co se nevrátí. Můžeme vyhlížet čas, který snad je před námi a spojovat s ním své naděje a touhy. 


Ale jediný čas, který skutečně máme, je tento okamžik. Ta chvíle, která je právě touto chvílí. I ona ovšem uplyne a stane se minulostí. 


Čas je vlastně možnost, kterou nám Bůh ze své milosti dal. Někomu více, jinému méně. Nevíme, podle čeho tak rozhodl. 


Čas je Boží nesmírný dar. Záleží jen a jen na nás, čím jej vyplníme. 


Čas má ovšem ještě jednu nemilou vlastnost, nedá se vrátit zpět. Ty vteřiny, minuty, hodiny, dny a roky, které uplynuly, už se nedají vrátit. 

do přírody je zabudována fantastická láska
(Phil Bosmans)


Udělej si někdy čas 
a v klidu a tichu pozoruj květinu s láskou a obdivem. 


Chceš důvěrně poznat strom? 

Dobře se na něj podívej a uvidíš jeho bohatství i jeho chudobu,

jeho růst a květy na jaře, jeho plody v létě,

jeho umírání na podzim i jeho zdánlivou smrt v zimě. 


Chceš-li strom dobře poznat, pak nesmíš zničit jeho kořeny,

jinak zemře navždy. 


Podobně je to s člověkem. 


Květiny kvetou, i když se na ně nikdo nevidí.

Stromy přinášejí ovoce a neptají se, zda je bude někdo jíst. 


Nezbývá nám mnoho času k tomu, abychom byli šťastní.

Dny rychle ubíhají. 

Život je krátký. 

Své sny píšeme do knihy budoucnosti, 

ale neviditelná ruka nám je zničí. 


Nemáme žádnou jinou volbu. 

Jestliže nemůžeme být šťastní dnes, 

nečeká nás ani zítra žádné zvláštní štěstí!

Uchop pevně oběma rukama právě tento den. 

Přijmi ochotně a rád, co ti dává: 

světlo, vzduch a život, smích i pláč, hru i práci. 


Takový obyčejný den je vlastně zázrak!

Přijmi ho s láskou!


Pán Ježíš Kristus obětoval svůj čas pro nás.

Vlastně všechen jeho čas byl zaměřen na nás. 

Jeho čas nám věnovaný je projev jeho upřímné bezpodmínečné lásky k nám. 

On svůj pozemský čas naplnil.    A my? Jak využíváme svůj čas? Odpověď hledejme každý sám. 

Apoštol nám ovšem dává užitečnou radu, kterou je dobré nejenom znát, nýbrž se jí řídit: 


Pokořte se tedy pod mocnou ruku Boží, aby vás povýšil v ustanovený čas.

Konec všech časů, naplnění tohoto pozemského času je Boží království. Ten čas, který nikdy neuplyne, protože se jedná o věčné Boží království. To je smysl našeho života, smysl všech našich aktivit a všeho našeho usilování. 


A proto, bratři a sestry, tomu času, který budeme trávit v Boží věčné blízkosti podřiďme naprosto všechno! Amen. 
MODLITBA:
 


Beránku Boží, který snímáš hříchy světa, prosíme tě za všechny, kdo s námi sdílí tento svět, za všechny, kdo kvůli lidské touze uspět zůstávají sami, bez pomoci, bez zastání, bez slitování, bez spravedlnosti. 

Prosíme tě za ty, kterým se lidé bojí dát znovu důvěru, protože už selhali. 


Prosíme tě za lidi pomalé, zmatené, nešikovné, nevyrovnané, zamindrákované, nesamostatné, za ty, s nimiž to podle lidských měřítek nikdo nevyhraje. 


Prosíme tě za vztahy mezi námi tedy ve sboru, v našich rodinách, na pracovišti i ve společnosti. Za to, abychom se i v nich dali vést tvým Duchem svatým, nejenom našim rozumem či city, touhami či dojmy.

Prosíme tě také za ty, kdo mají moc a vliv. Na ně někdy nadáváme. Avšak i za ně neseme odpovědnost, i jim máme dosvědčovat svou víru a nefalšovaný vztah k tobě. 

Prosíme tě za ty, kteří jsou nemocní a zvláště za ty, kteří jsou dlouhodobě a nevyléčitelně nemocní, kterým ubývá sil, kteří jsou na konci své životní cesty. 


Prosíme rovněž za ty, kdo se o tyto lidi starají doma, v nemocnicích i různých ústavech a zařízeních. Aby měli dost sil i vytrvalosti. 


Prosíme také za naše starosti, strachy, obavy. Za naši nedověru, pochybnosti, povrchnost i pokrytectví. Za vše, co se nás přidržuje z toho starého člověka, který Tě neznal a nesloužil Ti. 


Prosíme, odpusť nám, očisti nás a také nás naprav a obnov. 


A prosíme tě také za lidi víry, mezi které patříme. Ať nás vědomí, že tě na smrt vydali právě věřící, vede k pokoře a bázni. 


Prosíme, Pane Bože, přijmi i naše tiché modlitby: 

Otče náš, který jsi v nebesích, posvěť se jméno tvé. Přijď království tvé. Buď vůle tvá jako v nebi, tak i na zemi. Chléb náš vezdejší dej nám dnes. A odpusť nám naše viny, jako i my odpouštíme našim viníkům. A neuvoď nás v pokušení, ale zbav nás od zlého. Neboť tvé jest království, i moc i sláva navěky. Amen.

