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velikonoční neděle

Písně: 346; Svítá 324;350, Svítá 168; 660. Čtení: Marek 15, 37-47 

TEXT: Marek 16, 1-8      Když uplynula sobota, Marie z Magdaly, Marie, matka Jakubova, a Salome nakoupily vonné masti, aby ho šly pomazat. Brzy ráno prvního dne po sobotě, sotva vyšlo slunce, šly k hrobu. Říkaly si mezi sebou: „Kdo nám odvalí kámen od vchodu do hrobu?“ Ale když vzhlédly, viděly, že kámen je odvalen; a byl velmi veliký. Vstoupily do hrobu a uviděly mládence, který seděl po pravé straně a měl na sobě bílé roucho; i zděsily se. Řekl jim: „Neděste se! Hledáte Ježíše, toho Nazaretského, který byl ukřižován. Byl vzkříšen, není zde. Hle, místo, kam ho položili. Ale jděte, řekněte jeho učedníkům, zvláště Petrovi: ‚Jde před vámi do Galileje; tam ho spatříte, jak vám řekl.‘“ Ženy vyšly a utíkaly od hrobu, protože na ně padla hrůza a úžas. A nikomu nic neřekly, neboť se bály.

Kázání:  


Milí bratři, milé sestry, milý sbore! Prvním čtením jsme se ještě společně vrátili k událostem Velkého pátku. Mohli jsme v něm zaslechnout, že kolem golgatského kříže se nějakým způsobem pohybují i ženy. O ženách se tu evangelista Marek zmiňuje ve chvíli, kdy Ježíš umírá na kříži. Zpovzdálí se dívaly také ženy, mezi nimi i Marie z Magdaly, Marie, matka Jakuba mladšího a Josefa a Salome, které ho provázely a staraly se o něj, když byl v Galileji a mnohé jiné, které se spolu s ním vydaly do Jeruzaléma. Kratičká zmínka, ale tak důležitá. Bez ní bychom ani netušili, kdo Ježíši vytvářel zázemí na jeho cestách. Ženy jej svou praktickou láskou zabezpečovaly. A neopustily jej ani v té chvíli pro něj nejtěžší. Nestojí přímo pod křížem. Jsou kousek dál. Možná na sebe nechtějí strhávat pozornost. Možná si v té společnosti vojáků připadají nevhodně. Ale jsou tam. Ježíš o ně ve své bolesti může zavadit pohledem. Může se těšit z toho, že tam jsou. Že ho ty citlivé a starostlivé ženy a matky neopustily jako jeho učedníci. 

Druhá zmínka o ženách je evangelistou zaznamenána ve chvíli, kdy je Ježíšovo tělo sňato z kříže a uloženo do hrobu. Marie z Magdaly a Marie, matka Josefova, se dívaly, kam byl uložen. Ty slabé ženy tam u kříže toho mnoho nepomohly. Ostatně nikdo to od nich ani neočekával. Nebylo je tam vůbec potřeba. Ale opět jsou tam, kde se kolem Ježíše něco děje. Nejsou tam jenom proto, že jsou zvědavé. Jsou tam proto, že je zajímá, co se bude dít dál. Nemají dostatek fyzických sil, nejsou iniciátorkami Ježíšova pohřbu. Jsou však u to, činí to, co je v jejich silách. Nikdo je k tomu nenutí a nikdo od nich ani nic neočekává. 

A jak jsme to četli o těch ženách dál? V sobotu večer, sotva skončil svátek, nakoupí tři ženy z Ježíšova doprovodu vonné masti, aby mohly Ježíšovo tělo nabalzamovat. A prvního dne po sobotě, podle našeho počítání v neděli časně ráno, se vydávají k Ježíšovu hrobu. Prokázat poslední poctu tomu, který jim dal tak mnoho: pocit plného, radostného lidství, pocit života Božích dětí. Z toho krásného snu Božího království už nezbylo, pravda, mnoho – ale ony chtějí to, co už skoro není, aspoň ještě na chviličku podržet. Asi to dovedeme pochopit. A měli bychom to i ocenit. Ty ženy viděly Ježíšův konec. Vědí, že byl pochován, vědí kam byl pochován  - a přece se k němu hlásí. Mají odvahu hlásit se k tomu poníženému a prokletému Mistru z Galileje. K tomu, který prohrál a od kterého většina jeho učedníků odpadla. K tomu se tedy v to nedělní ráno hlásí.

Spolu s Josefem z Arimatie jsou podle evangelisty Marka jediné. Je to podivná skupinka: zbožný člen velerady, který se dříve k Ježíšovi příliš nahlas nehlásil – a skupina žen, které měly v tom kruhu učedníků na starosti především všední záležitosti: co bude Ježíš a jeho učedníci jíst, pít a podobně. Mohli bychom říct, že měly na starosti, anebo přesněji, že si vzaly na starost kuchyň a zásobování vojska Božího království. O víře a postojí a vyznání těch žen nám však není vůbec nic známo. Ony nevyznaly jako Šimon tenkrát u Genezaretského jezera: Ty jsi  Meisáš. Ani neprožily velkou chvíli na hoře proměnění. Evangelista o nich mnoho neříká. Jakoby nebylo důležité, co jsou zač, jaká je jejich minulost, starosti, názory. Jsou však tu a slouží. Nelitují času ani námahy. Vlastě ani jejich službou se evangelista nezdržuje. Jde o Ježíše, ne o ženy. On je tou hlavní postavou. Na něm záleží. 
Ty ženy tu však jsou. Jsou Ježíšovi po boku, tiše a skromně, obětavě a bez nároku na odměnu, jak to často jen ženy dovedou, věrně stojí při svém Pánu. Ne slovy, nýbrž činy. Nic o těch ženách víc nevíme. Avšak všimněme si, že ty tři nejobětavější a zřejmě i nejvěrnější z nich jsou uvedeny jmény. To znamená, že Pán Bůh o nich ví, že mu nejsou neznámé, i když my další informace o jejich životech nemáme. Bohu se neztratí. Nezapomene na ně. Teď jsou však při díle. Když všichni, i Petr, Ježíše opustili, přicházejí právě tyto ženy, aby se ujaly pohřebních prací. Té práce, kterou nemá nikdo v oblibě. Ani Ježíšova smrt, ani uložení v hrobě ženám nezabrání, aby se k Ježíši přiznaly. Nebojí se toho, co by z toho mohly mít. Nebojí se ani o sebe, ani o své rodiny. Zřejmě o nebezpečí, které jim hrozí, ve své oddanosti Ježíši ani nepřemýšlí. Nebojí se pomluv lidí, nebojí se nepřízně židovských náboženských představitelů. Jako při Ježíši stály věrně za jeho života, nepřeruší svou vztah k němu ani teď, když už není, kdy jeho učení ztroskotalo. Neodvrací se od něj. Nelitují času a námahy, které mu věnovaly za jeho života. Nelamentují, co všechno mohly učinit v tom čase, kdy byly s Ježíšem. Nevyčítají si, že kdyby věděly, jak to celé dopadne, mohly si to ušetřit a mohly se věnovat rodině, nebo něčemu smysluplnějšímu. A ještě víc – ony jsou i teď ochotné do Ježíše investovat: svoje nasazení, svou práci, ba i finance. Vědí, že z toho samy nebudou mít naprosto nic – a přesto do Ježíše vloží své peníze, které by mohly jistě využít naprosto jinak. Vonné masti nebyly zadarmo. Stojí za to si pamatovat a připomínat tu oddanost žen. snad i proto jsou jmenovány – církev si smí a má připomínat jména těch, kteří svoji víru osvědčí i ve chvílích těžkých. Vždyť následujícím generacím jsou takoví lidé příkladem a vzorem, který můžeme následovat. 
Vyšlo slunce a ženy jsou už na cestě ke hrobu. Odvalit vchod do jeskynního hrobu nebylo snadné – bylo k tomu třeba síly několika lidí. Nedivme se tedy, že právě to je otázkou, která ženy zajímá: Kdo nám odvalí kámen? Ta otázka je trápí. Jakoby je dopředu ani nenapadlo, že si musí domluvit někoho, kdo jim pomůže. Neví si rady, debatují o tom. Možná, jako my své vlastní problémy pitváme, pitvají i ony ten svůj vlastní. Jak to uděláme? Kde někoho seženeme? A když přijdou ke hrobu? Jejich problém je už vyřešen. Nečekaně. Takovým způsobem, který nemohly předvídat. Kámen je odvalen. Ten velmi veliký kámen kdosi odvalil. A ženy tak mohou vstoupit do hrobky. Do jeskyně k pohřbívání. Jde to snadno, vlastně bez námahy. Jsou mile překvapeny, jakoby někdo předvídal, že přijdou. 
Až tu ovšem čteme, že se zděsily. Ježíšovo tělo v hrobce neleží! Zato tam, kde bylo položeno, sedí jakýsi mládenec v bílém rouchu. Bratři a sestry, fakta jsou jasná: Ježíš či jeho tělo v hrobě není. Místo toho je tam postava, která zřetelně není z lidského světa. Sám Boží posel. Do života světa a tedy do života žen vstoupila realita světa Božího. A když se to stane, tak jsme vždycky zděšeni. Jistě, toužíme po tom prožít mimořádný zážitek, ale když se nám ho dostane, nedovedeme to unést. Boží blízkost člověka zdrcuje a děsí. Prožili to pastýři nad Betlémem i učedníci na hoře proměnění. A mnozí jiní. Strach z čehosi neznámého a nepoznaného člověka děsí – tak jako když Ježíš při bouři poručil větru a moři, tak jako když učedníci ulovili ryby tehdy, když nebraly a na Ježíšův příkaz znovu vhodili sítě do vody a sítě byly najednou plné. Nedivme se ženám, že jsou zděšené. Bylo to nad jejich schopnosti a síly pochopit, co se to tady děje. Ani my tomu nerozumíme, jako tomu nerozuměly ony ženy. Protože prázdný hrob je pouze a jen Božím dílem. Neporozumíme, dokud k nám nezazní evangelium: Neděste se!
Opět přináší Boží posel tu radostnou novinu, že se člověk nemusí bát. Bůh neposílá svého posla a nejedná kvůli tomu, aby se člověk musel děsit a strachovat. Naopak. Bůh přišel v Ježíši z Nazareta proto, aby se nás zastal, ne proto, aby nás zdeptal. Prázdný hrob je skutečností, která vede k životu, nikoli ke smrti. Ten Ježíš, kterého ženy hledají, ten Ježíš, po kterém se ptáme, ano ten byl ukřižován. Ten byl položen do hrobu. Ale už tu není. Vstal. Byl vzkříšen mocí svého nebeského Otce. Neděste se! On žije!

 Smíme a máme to slyšet právě dnes a připomínat si to každý den: Ježíšova smrt nebyla prohra. Boží cesta za člověkem nekončila v lidské nenávisti, hlouposti a lhostejnosti. Naopak. Byla dokonána, když Ježíš zemřel – právě proto, že Bůh na násilí neodpověděl násilím, na zradu neodpověděl zradou, na tvrdost neodpověděl tvrdostí. Místo toho zvolil oběť a odpuštění. Ježíš žije – tak to zvěstoval anděl ženám. A proto žije i Boží cesta, Boží plán spásy, záchrany všech kajících hříšníků. Ježíš žije – a proto má ve světě lidí láska šanci. Ježíš žije – a proto nejsou ženy ztraceny, jejich radost z Božího království trvá. Vždyť král žije. 
To tedy, bratři a sestry, zvěstuje Boží služebník ženám u přázdného hrobu. A ony mají jít a povědět to učedníkům. Ano právě v církvi má to Boží slovo zaznít, aby potom mohlo dojít až do všech končin země. Ježíš žije  a učedníci mohou a mají jít opět za ním. Opět se mohou kolem něho shromáždit, slyšet jeho slovo a být svědky jeho činů. A mohou vyprávět všem, že je živ a že do světa přišlo smíření. Tvrdost, násilí a zloba už nejsou jediné zbraně proti zlému. Pán Bůh připravil východisko v oběti svého Syna, v jeho lásce, v jeho odpuštění. A ještě docela na závěr. Abychom ty ženy příliš nevychválili. Nebeský posel je pověřil, aby to, čeho byly svědky, pověděly učedníkům. A ony? Vyšly a utíkaly od hrobu. A nikomu nic nepověděly. Přestože ženy někdy dokáží pěkně švitořit, nyní jsou zticha. Padl na ně zřejmě úžas toho všeho, co právě prožily. Možná si to potřebují pěkně v klidu probrat a promyslet. 

Ale evangelium o vzkříšení Ježíše Krista se nezastaví. Najde si i učedníky, najde si i nás. Zní i do naší doby, do našich životů, do všeho, co prožíváme. Do našich zmatků, trápení, nejistoty, obav zní také: Ježíš žije! Jeho věc není ztracena. Halelula! Amen. 

Modlitba po kázání: Pane Ježíši Kriste! Chválíme tě, že jsi potěšil zděšené ženy, oslovil je a svěřil jim poselství pro své učedníky. Pozval jsi všechny, aby tě znovu mohli nalézt. Vzkříšený Pane, dej, abychom se přestali bát a pochybovat a dali se Tebou povzbudit i poslat. Jdeš nám vstříc, díky za to. Pomoz nám na to spoléhat a důvěřovat, že nás nemineš. Amen. 
 

