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Písně: 92; Zpívej chval 97; 523; Zpívej chval 64 Když v bouřích žití; 510.  ČTENÍ: Lukáš 5, 1-11
TEXT: Jan 21, 1-14

Potom se Ježíš opět zjevil učedníkům u jezera Tiberiadského. Stalo se to takto: Byli spolu Šimon Petr, Tomáš, jinak Didymos, Natanael z Kány Galilejské, synové Zebedeovi a ještě dva z jeho učedníků. 
Šimon Petr jim řekl: „Jdu lovit ryby.“ Odpověděli mu: „I my půjdeme s tebou.“ Šli, vstoupili na loď. Té noci však nic neulovili. 


Když začalo svítat, stál Ježíš na břehu, ale učedníci nevěděli, že je to on. Ježíš jim řekl: „Děti, nemáte něco k jídlu?“ Odpověděli: „Nemáme.“ řekl jim: „Hoďte sítě na pravou stranu lodi, tam ryby najdete. Hodili síť a nemohli ji ani utáhnout pro množství ryb. Onen učedník, kterého Ježíš miloval, řekl Petrovi: „To je Pán!“ Jakmile Šimon Petr uslyšel, že je to Pán, přehodil si plášť – byl totiž svlečen – a brodil se k němu vodou. Ostatní učedníci přijeli na lodi – nebyli daleko od břehu, jen asi 100 metrů – a táhli za sebou síť s rybami. 


Když vystoupili na břeh, spatřili ohniště a na něm rybu a chléb. Ježíš jim řekl: „Přineste několik ryb z toho, co jste nalovili!“
Šimon Petr šel a vytáhl na břeh síť plnou velkých ryb, bylo jich sto padesát tři; a ač jich bylo tolik, síť se neprotrhla. Ježíš jim řekl: „Pojďte jíst!“ A nikdo z učedníků se ho neodvážil zeptat: „Kdo jsi?“ Věděli, že je to Pán. Ježíš šel, vzal chléb a dával jim; stejně i rybu. To se již potřetí zjevil učedníkům po svém vzkříšení. 
KÁZÁNÍ:

Bratři a sestry, jak je nám po Velikonocích? Zasáhla nás tenkrát zpráva o tom, že Ježíš byl vzkříšen, že je znovu živý? 

Teď jsou už nějaký čas svátky pryč, těšení, setkání, slavnosti skončily. Co bude dál? Jak se živý Ježíš dotkl našeho života? Změnilo se něco po Velikonocích? Zase přišly všední dny, práce, normální život. Jakoby se nic nestalo. 


A jak je to s učedníky? Je po Velikonocích. Skončilo chození s Ježíšem, skončil jeho život na zemi. Učedníci jsou zase zpátky doma v Galileji. Sedí na břehu jezera, hledí tupě do vody. Nějak se jim nechce nic dělat. 

Tak to je, když vás opustí někdo, kdo pevně patřil k vašemu životu. Vrátíte se domů, sedíte, ještě jako ochromení, zdá se, že všechno ztratilo smysl. 


Ale ani vzpomínky na šťastnější čas učedníkům nepřidají energii. Zase jsou zpátky v té úmorné práci, dlouhé noci na jezeře, úlovek mizerný. Sedí, mlčí. 


Petr pak najednou už to napětí nemůže vydržet, zvedne se a prohlásí: Jdu lovit ryby. Práce přece pomáhá proti smutku. Aspoň na chvíli. A ostatní, jakoby pochopili, co má na mysli, se seberou také. Jdeme s tebou. 


Evangelista nás informuje o tom, že Té noci však nic neulovili. Je to k pláči i ke vzteku zároveň. Taková námaha, sítě do vody, sítě z vody, zase v nich nic není. A znovu. A znovu. 

Mokro, zima, únava, vyčerpání. A do toho ty myšlenky nad tím, co se přihodilo. Tak to probíhá až do rána. Znáte ty dny, kdy jakoby se člověk odpojil od nějakého pramene energie, síly, života. Den projde, jako by nebyl. Prázdno, jako v těch sítích nebohých učedníků. 


A pak svítá, den se pomalu rozjasňuje, na břehu někdo stojí a volá. Děti, nemáte něco k jídlu?  Taková důvěrná otázka. Jako když vám děti přiletí z venku domů a od dveří volají: „Je tady něco k jídlu?“


Kdo to je, že se tady takto ptá? Nemáte něco k jídlu? Možná se ptá na víc – nemáte něco k nasycení? Něco, z čeho se může žít? A dopředu tuší odpověď. Nemáme. Podívej se na nás, vypadáme snad, že máme co nabídnout? 


Ten někdo nekomentuje jejich odpověď. Neříká, kdybyste se víc snažili…, kdybyste trochu překonali sami sebe… Řekne jenom: Hoďte sítě na pravou stranu lodi, tam ryby najdete. 


Ten někdo má o ně starost. Nejsou mu lhostejní. Vidí ty umořené, smutné muže, bez chuti k životu. Nekárá je, nepoučuje. Potřebují povzbudit, že má cenu ještě jednou to zkusit. Že má cenu žít dál. Najít to místo, kde se lov podaří. 


Na pravé straně to zkuste. I to jsou Velikonoce. Někdo má o nás zájem. Vidí naše všední dny a neostýchá se oslovit nás v naší únavě. Máte z čeho žít? Ne? Tak to zkuste na druhé straně!


Učedníci bez odporu poslechnou. Ani je nenapadne vysvětlovat, proč to nemá smysl a že už to přece zkoušeli. Nezpochybňují Ježíšovu výzvu. Jeho slova mají mnohem větší sílu než všechny naše dosavadní zkušenosti. On přece ví, co všechno se nám už nepovedlo. Ale copak to znamená, že máme všechno vzdát? Že je se vším konec? Že se nedá začít znova a jinak? 


Ta slova toho muže v učednících pobouzejí důvěru. Hodili síť a nemohli ji utáhnout, kolik v ní bylo ryb. Síť je plná. Záblesk hojnosti, tak to přece bývalo s Ježíšem!


Všeho dost, jako vína v Káni galilejské, jako chleba a ryb pro tisíce poutníků, jako chleba a vína při poslední večeři nedávno, před Velikonocemi…


Janovi to došlo. To je Pán! A Petr se vrhá z lodi do vody, uváže si košili, nedbá na svou důstojnost, brodí se ke břehu, ať je co nejdřív u Ježíše, u toho zdroje života, u pramene lásky, péče, starosti… Ostatní Petra dohání na lodi a vlečou za sebou síť plnou ryb. 


Na břehu je čeká další zázrak. Ohníček hoří a hřeje, ryba a chléb voní. Před chvílí se jich ptal, jestli mají něco k jídlu, a zatím už sám nachystal hotovou hostinu. 


Přineste něco z toho, co jste nalovili! Vezměte taky něco ze svého, dáme to dohromady, podělíme se všichni. Je dobré, abyste nabídli také to, co máte vy. 
Přijďte s tím, co jste a co máte. Už jste toho přece tolik dostali, jen se kolem sebe a na sebe pořádně podívejte. Máte co přinést ke společnému stolu, ke společnému dílu. 


A Ježíš je zve k té zvláštní – kolikáté už? – hostině, za svítání na břehu jezera, prokřehlé, unavené rybáře. Ale je tam teplo, je co jíst, znovu jsou napojeni na pramen života. Mají čím nasytit tělo i duši. 


A nikdo z učedníků se neptá: Kdo jsi? Vědí, že je to Pán, že to je živý Ježíš. Je s nimi, mezi nimi, jeho smrt nemohla jejich spojení přerušit. 


Ježíš šel, vzal chléb a dával jim; stejně i rybu. Zase začne obyčejný, někdy docela namáhavý život. Ale vzkříšený Ježíš na nás volá často právě ve chvíli, kdy přijde krize: 


„Máte co jíst? Máte z čeho žít?“ A ukáže, odkud nabrat, kde zalovit, kde najít to dobré místo, které naši prázdnotu změní v hojnost. 



Pak stačí málo. Slyšet jeho volání a poslechnout. 
Neprotestovat, nezdůvodňovat, proč to nejde a proč to nemá cenu. A pak se dějí zázraky, z osamělých smutných lidí se stává společenství. Děti, ženy, muži jsou spolu, jsou spojeni důvěrou, že je vzkříšený Kristus mezi nimi. 

Přináší sami sebe, nabízejí kus ze sebe druhým, nestydí se, že je toho třeba málo. Pracují spolu, mluví, naslouchají, slaví Kristovu hostinu. Nechávají se sytit a posilovat jeho přítomností. 


I na nás čeká Vzkříšený na břehu našich neúspěchů a pochybností, našich otázek i strachů. Trpělivě. Bez výčitek. S láskou, vyhlíží, až se k němu otočíme, věnujeme mu svou pozornost, vrátíme se k němu, jako se dítě vrací zpět ke své mámě, tátovi. 

I na nás volá. Povzbuzuje nás. Dává nám rady. Nejsme Mu lhostejní. Záleží mu na nás. Má nás rád. 
Ježíš i nás chce motivovat, dát naději. Ukázat, že nic není ztraceno. Že s ním, s jeho pomocí, ještě mnoho zmůžeme. Že s jeho pomocí může být mnohé napraveno. Prostě že s ním se nemusíme ničeho bát ani teď ani v budoucnu. 
A tak i my, každý z nás, můžeme na jeho slovo ještě jednou vrhnout síť a přicházet k němu s tím, co máme, abychom spolu s ním a s našimi bratry a sestrami seděli u jednoho stolu. 
Je tam teplo, bezpečí, láska a naděje, že ještě všechno může být jinak. Amen. 
MODLITBA PO KÁZÁNÍ:  

Pane Bože, prosíme, posiluj nás v našem každodenním životě. Ukazuj nám, že není proč propadat malomyslnosti. Volej nás k novým úkolům, ať jsme jakkoli mladí či staří. Pro každého z nás máš místo a úkol. Amen. 
OZNÁMENÍ

1. Ve středu se v Novém Jičíně v evangelickém sboru koná přednáška docenta Pavla Hoška, teologa a religionisty, profesora na ETF UK v Praze, na téma: Islám a křesťanství. Začátek je v 18.00 hod. 

2. V neděli 14. května na Den matek budou v našem kostele společné bohoslužby s dětmi. A také s našimi hosty. Přijedou mezi nás opět Máňa a Jack, a také Petra a Daniela z Frýdku-Místku. Prosím, přijďte a zvěte! 

