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den matek
INTROIT: K našemu povzbuzení poslyšme poselství proroka Izaiáše (66,13). Hospodin nám slibuje: Jako když někoho utěšuje matka, tak vás budu těšit. Amen
Písně: 178; Svítá 277; 203; Svítá 371; 672.
MODLITBA: 
 Pane Bože, Otče, Stvořiteli života, děkujeme ti za dnešní jarní den, plný svěží zeleně, květů a ptačích písní. Za rosu, v jejíchž kapkách se odrážejí barvy duchy – symbolu tvé milostivé smlouvy s člověkem. 
Takový jarní den je pro nás náznakem tvé vlídné tváře slibující odpuštění přes všechny bolesti a zármutek, který jsme my lidé způsobili tobě a tvému Synu, Ježíši Kristu. Dej, ať vděčně otvíráme svá srdce tvé lásce a svou radost z tvé milosti umíme přinášet nejen svým blízkým, ale i všem ve svém okolí a umíme se ohleduplně chovat ke všemu stvoření. 

 
Pane Bože, přivedl jsi nás dnes sem na toto místo. Ty víš, proč jsme se každý přišli. Prosíme, abys nás oslovil svým slovem. Poselstvím, které tady zazní. Ať alespoň něco málo z toho se dotkne našeho nitra. 
Prosíme, měň nás ke svému obrazu. Abychom nežili jako ti, kterým je všechno a každý lhostejný. Nýbrž jako ti, kteří se ti ve všem podřizují a svým životem nesou tu dobrou zprávu – evangelium. 


Prosíme, dotkni se našich srdcí a oslav své jméno. Amen. 

ČTENÍ: Kol 3,12-17 Jako vyvolení Boží, svatí a milovaní, oblečte milosrdný soucit, dobrotu, skromnost, pokoru a trpělivost. Snášejte se navzájem a odpouštějte si, má-li kdo něco proti druhému. Jako Pán odpustil vám, odpouštějte i vy. Především však mějte lásku, která všechno spojuje k dokonalosti. 

A ve vašem srdci ať vládne pokoj Kristův, k němuž jste byli povoláni v jedno společné tělo. A buďte vděčni. Nechť ve vás přebývá slovo Kristovo v celém svém bohatství: se vší moudrostí se navzájem učte a napomínejte a s vděčností v srdci oslavujte Boha žalmy, chválami a zpěvem, jak vám dává Duch. Všechno, cokoli mluvíte nebo děláte, dělejte tak, jako by to na vašem místě dělal Kristus. 
OZNÁMENÍ: 
1. Nejprve ze všeho děkuji jménem nás všech našim hostům za program, který si připravili. Dále 

děkuji všem sestrám, které připravily malé překvapení. děkuji také všem brigádníkům, kteří se zapojili do úpravy okolí Staré školy. Taktéž děkujeme za dary na opravu kostela – celkem 11.000 Kč. 

2. Sborový program bude následující: 

→ biblické hodiny: Út 9.30 M; St 9.00 H; Čt 17.30 S


 → náboženství:  St 14.30 M; 


→ konfirmační příprava: Čt 15.30 M 

→ vyučování náboženství: ZŠ Hostašovice 13.00 

→ v sobotu schůzka dětí v Royalu ve Staré škole v 9.30 hod. 

→ bohoslužby příští neděli 21.5. M 8.00; H 9.15; S 10.45 hod. 

3. V neděli 21. května v 17.00 hod. se v našem kostele uskuteční již tradiční cimbálový koncert studentů Janáčkovy konzervatoře v Ostravě a dalších hostů. Všichni jsou srdečně zváni.

4. Ve čtvrtek 25. května budou tady v kostele v 18.00 hod. bohoslužby, kdy si připomeneme Nanebevstoupení Pána Ježíše Krista. 

5. Od dnešní neděle, celý měsíc květen, budou všechny sbírky určeny na podporu Jeronýmovy jednoty. Církevního fondu, z něhož se pomáhá sborů při náročných opravách. K dispozici je také letáček, abychom věděli, kde ty naše finance vloni vybrané, pomohly. 

poděkování:  Milé maminky a babičky, dovolte, abych Vám i já v této chvíli poděkoval za Vaši věrnou službu a péči. Starost o děti a také jejich vedení k Pánu Bohu je jedním ze základních úkolů, které Vám Pán Bůh svěřil. Je to mnohdy velmi náročné. Vyžaduje to vnitřní kázeň, odhodlání, vytrvalost. 
Avšak na druhé straně také víme, že je neskutečně krásné a milé, když se takové dítě, sotva se batolící, anebo už i větší, přitulí a obejme Vás a tímto způsobem Vás odmění… 

Někdy všichni míváme nejrůznější otázky nad svými potomky. Leccos se nám při nich nelíbí, s mnohým nesouhlasíme. Pamatujme, že Pán Bůh je mocný a zachraňuje v každém věku. Nespokojujme se s tím, jak naše děti žijí. Bojujme tedy za své děti, upřímně a vytrvale se za ně modleme, a především: buďme jim dobrým příkladem. Učme je modlit se a žít čestně a poctivě, aby z nás všech měl Pán Bůh radost. 
Přeji Vám všem, milé maminky, abyste při tomto zodpovědném poslání výchovy a vedení svých dětí zakoušely pomoc z těch nejvyšších míst. A také od těch, kteří Vám jsou nejblíže, kteří spolu s Vámi tuto starost a péči nesou, anebo chtějí nést. Pamatujte, nejste na to všechno starání se a pečování samy!  → Efezským 6, 10  Svou sílu hledejte u Pána, v jeho veliké moci.

když nás ukládala máma – H.M.S. Richards


Život můj přinesl krkolomné změny

a na domov dnes často nemyslím, 

maminka má milá už tu pro mě není, 

jen její obraz vytane mi na mysli. 

Vzpomenu si na ni, když je zle, 

a hned život není hrozná váha. 

Útěchu mi vždycky přinese, 

když vzpomenu si, jak nás ukládala naše máma. 

S bráchou jsme klekávali u postýlek

a mámin jemný hlas

připomněl nám vždycky mile, 

že k modlitbě je vhodný čas. 

Pak přišla do pokoje a klekla vedle nás, 

„Otče, nedopusť, aby šli do známa.“

S máminým polibkem se usínalo snáz, tehdy, když nás ukládala máma. 

Když přijde večer a venku padne tma, 

další den života mizí v oblacích,

než přepadne mě sladká dřímota, 

vždycky se k Pánu obracím. 

„Dej mi Tvůj pokoj, Pane můj, 

chraň duši mou zvečera i zrána, 

na mně nebohého pamatuj
a chraň mě, jako chránila mě máma.“

PŘÍMLUVNÁ MODLITBA: 

Přimlouváme se dnes, Pane Bože, především za všechny maminky: 
· aby měly dost síly a odvahy být ke svým dětem upřímné
· aby je učily vždy to nejdůležitější, co budou k životu potřebovat. 
· aby věděly, že na všechnu výchovu a starost o domácnost, nemusí být samy. 
· dávej jim dostatek moudrosti a vytrvalosti
Přimlouváme se za maminky, které pečují o nemocné či postižené dítě. 

· za ty, které svou starost a péči nezvládají

· za ty, které jsou samy nemocné nebo unavené

· za ty, které jsou plné pochybností

· za ty, které nemají dost odvahy pro budoucnost

Prosíme také za mladé ženy, které se na roli maminky teprve připravují. 

Také za všechna děvčata a slečny, aby ve svém okolí měly krásné vzory věrných a věřících maminek. 


Prosíme také za všechny chlapce, mladíky, tatínky a dědečky, aby správně rozpoznávali svou roli v rodině a společnosti. Aby mohli dost odvahy a důvěry v Tebe spolu s ostatními usilovat o funkční rodiny a společnost. Aby vhodně a vytrvale povzbuzovali ty, které žijí v jejich blízkosti. 

Přimlouváme se za naše rodiny i tento náš sbor. Maminky, tatínky, babičky, dědečky, děti, vnuky, 
tetičky, strýčky. Ať jsme si navzájem pomocí a povzbuzením. Ať nikdo z nás není nikdy sám a nikdo si nemusí zoufat. 

Daruj nám lásku, ze které se můžeme těšit jak především v rodině, tak také i ve sboru. A všude tam, kam nás vedeš a provázíš. Prosíme, přijmi i naše tiché modlitby.

Vědomi toho, že v Kristu ani muž ani žena, volejme společně k našemu nebeskému Otci slovy jeho Syna: MODLITBA PÁNĚ: 
Otče náš, který jsi v nebesích, posvěť se jméno Tvé. Přijď království Tvé. Buď vůle Tvá jako v nebi, tak i na zemi. Chléb náš vezdejší dej nám dnes. A odpusť nám naše viny, jako i my odpouštíme našim viníkům. A neuveď nás v pokušení, ale zbav nás od zlého. Neboť Tvé je království i moc i sláva  na věky.  Amen.
POSLÁNÍ:  
A nakonec dejme se povzbudit Žalmistovým vyznáním (Žalm 27,10):   I kdyby mě opustil můj otec, moje matka, Hospodin se mě vždy ujme.
POŽEHNÁNÍ:

Buďte trpěliví v zármutcích, bdělí v modlitbě, vytrvalí v práci, uvážliví v řeči, vážní ve všem konání a vděční. A Bůh Otec i Syn i Duch svatý nechť Vás provází svou láskou a milostí! Amen. 
