boží zájem

Kdo nás odloučí od lásky Kristovy? Snad soužení nebo úzkost, pronásledování nebo hlad, bída, nebezpečí nebo meč? Římanům 8,35


Tak, jak listujeme prvními stránkami nové knihy, tak se před námi otevírají první dny Nového roku. Pro některé to může být neobvyklý rok naplněný požehnáním. Možná tak pozoruhodný, že si jej budeme navždy pamatovat. Pro jiné bude rokem docela obyčejným. Ale další mohou prožívat téměř nesnesitelná trápení a smutek: povodně, zemětřesení, neočekávanou nemoc, ba dokonce smrt. A právě oni nešťastní lidé si položí otázku, kde najít pokoj pro jejich zraněné srdce? Kde najít ujištění, že opět bude lépe? Apoštol Pavel připomíná Římanům a tedy i nám,že nás nic nemůže odloučit od Boží lásky, která je v Kristu. Pro celý tento rok nám Pán nabízí důležitá požehnání: odpuštění hříchů, spasení, věčný život. On nás ujišťuje, jak moc Mu na nás záleží.

Budeme se setkávat  i v  roce 2010 při společných akcích, bohoslužbách i jiných setkáních. I nadále se chceme potěšovat Božím slovem. Vždyť ono je základem pro naši víru, potravou, jejíž požíváním můžeme duchovně růst a zrát. Proto Vás všechny srdečně zveme také k biblickým hodinám, kde společně promýšlíme zvěst Písma svatého a kde je také příležitost k tomu, abychom se ptali a vedli rozhovor o tom, čemu nerozumíme. Myslíme i na naše děti a mládež. Dnešní doba jim poskytuje mnoho možností. Uprostřed těch nejrůznějších nabídek klubů a kroužků, nabídek televize a internetu, nezapomeňme, že to nejdůležitější, co jim můžeme dopřát, je poznání Božího Syna Ježíše Krista. 

Program sborových shromáždění
Neděle: v 18.00 hod. modlitební setkání ve Staré škole

Úterý:    v Hodslavicích na faře  náboženství v 15.00 hod. 

v Mořkově  v 17.00 biblická hodina

Středa:  v Hodslavicích je náboženství v základní škole  ve 12.30 hod. 

v Hodslavicích  v 17.00 hod. biblická hodina

Čtvrtek: v Mořkově v 9.00 hod. setkání maminek

v 16.00 hod. náboženství ve Straníku

ve Straníku v 17.00 biblická hodina
Pátek:    greenhorni ve 14.30;  trapeři v 16.00. 

mládež v 19.30 hod. 

Neděle: 
bohoslužby 8.00 Mořkov; 9.15 Hodslavice (do konce února ve Staré 

škole); 1.a 3. neděli v měsíci Straník v 10.45 hod. 

Farní sbor Českobratrské církve evangelické 742 71 Hodslavice 96
web: www.hodslavice.evangnet.cz; číslo účtu: 1765704389/0800
- farář Lubomír Červenka; tel. 552 30 80 50; mobil: 777 804 340

e-mail: hodslavice@evangnet.cz

- farářka Mária Jenčová; tel. 595 175 009;     mobil: 739 558 115

e-mail: morkov@evangnet.cz
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PODĚKOVÁNÍ    za rok 2009 (
při bohoslužbách 31.12.2009)
Bývá dobrým zvykem ohlédnout  se v poslední den  roku a připomenout si, co jsme   za ten rok prožili. Když jsme zde stáli a bilancovali před rokem, vůbec jsme netušili,  co má pro nás Pán Bůh připraveno a co se všechno stane. Kolikrát si ani neuvědomujeme a bereme to jaksi samozřejmě, když se scházíme v našich sborových prostorách, že jsou zde bratři a sestry, kteří se starají, aby bylo vše připraveno, aby nám bylo teplo, abychom zpívali s doprovodem hudebních nástrojů, aby bylo nejen uvnitř, ale i kolem našich sborových budov čisto a uklizeno a o další věci. 

V Mořkově je třeba jmenovitě poděkovat bratru předsedovi kazatelské stanice J. Zubíkovi za starost o modlitebnu a byty. Sestře Z. Zubíkové za práci pokladní a doprovazečky na varhany. Na varhany doprovází občas i I. Tesařová, M. Kadlubcová a V. Nováková. Na úklidu modlitebny  se podílejí i další sestry. Za starost o květinovou výzdobu děkujeme J. Zubíkové.  Musím  připomenout sestru D. Cabákovou, která byla hlavním iniciátorem a organizátorem dokončení oprav sborového bytu pro naši druhou farářku. Za zorganizování dětské vánoční slavnosti v Mořkově děkuji sestrám D. Cabákové a E. Sobotkové, které spolu se sestrou farářkou připravily opravdu důstojné setkání na Štědrý den dopoledne. Za modlitby děkujeme bratru kurátorovi, který je už skoro rok v nemocenském stavu. Sestrám z Mořkova děkujeme také za přípravu pohoštění při adventních a postních bohoslužbách a pečení perníčků. 

V Hodslavicích děkujeme sestře Iloně Kramolišové  za starost o kostel a zvonění. Většinu nedělí  je zde první, ale také při každém pohřbu a jiných příležitostech připravuje vše potřebné a často i uklízí. Při této příležitosti děkujeme i sestrám E. Hromádkové a P. Mikulcové  za květinovou  výzdobu v kostele. Sestrám H. Pírkové a A.  Červenkové za varhanní doprovod, na kterém se podílí často i sourozenci Červenkovi s houslemi. O hodiny a zvony se stará bratr J. Rýdl – také jemu děkujeme a musíme poděkovat i sestrám, které se střídají v úklidu kostela. Ochotným a šikovným 
sestrám děkuji také za přípravu pohoštění, při nejrůznějších příležitostech, kterých nebylo málo. Za každonedělní starost o sbírky a pečlivou evidenci financí děkujeme sestře D. Merendové a bratru L. Černému. Za prodej knih děkujeme sestře M. Turečkové.

V Hodslavicích není jen kostel, ale i další sborové budovy a zahrady – za starost o ně patří poděkování především bratru J. Schindlerovi, který i v letošním roce byl dobrým hospodářem. Při nejrůznějších brigádách a sborových akcích se zapojili i další členové sboru a  staršovstva, které nelze uvést všechny v tuto chvíli jmenovitě, všem děkujeme a doufáme, že na jaře bude zdárně dokončen společnými silami i nedostavěný altánek na zahradě.   

Děkujeme i dětem a mládeži, že svým zpěvem obohatili většinu našich bohoslužeb a přejeme jim, aby jim to nadšení a píle vytrvala a mohli nás těšit zpěvem při bohoslužbách i v dalším roce. Na tomto místě musím poděkovat i všem ochotným vedoucím,  kteří pracují s dětmi v Royalu a také učitelům nedělní školy. Jsme vděčni Pánu Bohu, a máme z toho opravdu upřímnou radost, že stále povolává pracovníky na svou vinici i zde v našem sboru.

Za kazatelskou stanici Straník nemohu než vděčně připomenout sestru J. Hruškovou, která je jistě tím nejlepším správcem kazatelské stanice ve Straníku. Stará se mimo jiné i o přípravu  místnosti  pro bohoslužby a v letošním roce měla i nemálo starostí s opravou kapličky ve Straníku. Děkujeme také varhanici sestře B. Matějové. Za přípravu vánoční dětské slavnosti děkujeme mládežníkům ze Straníku, za všechny jmenovitě M. Pleškové a A. Mičkové. Sestrám ze Straníka děkujeme taky za přípravu pohoštění na postních a adventních bohoslužbách. 

Za službu zpěvem při pohřbech  děkujeme zpěvačkám. Děkujeme i vedoucí a dirigentce pěveckého sboru I. Tesařové, vánoční koncerty, které jsme absolvovali v nedávné době byly jistě dobrou vizitkou našeho sboru v Mořkově i v Hodslavicích. Za vedení zpěvu dětí a mládeže děkujeme sestře A. Červenkové. Za vedení hudební skupiny mládeže H. Kyselé. Děkujeme všem, kteří si našli v našem sboru svou službu – ať už slouží dětem nebo dospělým. 

Letošní rok byl pro nás významný i tím, že jsme povolali druhou farářku sboru. Doposud neměl náš sbor dva faráře. Je to opět důvod k vděčnosti, ale i k zamyšlení každého z nás nad tím, co to pro nás znamená. Nejen, že můžeme čerpat z bohatě prostřeného duchovního stolu, který nám oba naši faráři připravují, za což jim taky upřímně děkuji, ale taky to klade vyšší nároky na naši obětavost a vstřícnost a ochotu spolupracovat s našimi faráři v jejich službě, ve službě našeho sboru všem potřebným.

Bratři a  sestry děkuji  vám všem, kteří myslíte na své bližní a není vám lhostejné, že kolem nás žijí potřební lidé. Děkuji za návštěvy, které konáte, děkuji za vaše modlitby  za náš sbor i za vaši obětavost, se kterou nesete tento sbor.

Na závěr jsem si nechala ještě jeden důvod k vděčnosti. Jak si jistě dobře pamatujete, před půlrokem přešla přes Hodslavice a Životice povodňová vlna. Voda byla i v dalších našich obcích, ale v těchto dvou zanechala největší zkázu. Protože jsem byla mezi postiženými, dovolila jsem si už napsat poděkování  i do
Obecního zpravodaje a samozřejmě poděkovat těm, kteří byli naší první pomocí, osobně, ale myslím si, že slov díků není nikdy dost. Nevím jakým řízením se stalo, že náš bratr farář nejel v tu dobu na dovolenou a že vůbec zde byl přítomen. On byl ten, který už večer po opadnutí vody obcházel vesnici a zjišťoval, co se stalo a ráno po povodni přišel s partou naších mládežníků a dali se ihned do práce na odstraňování škod, odpoledne se k nim připojil i Matěj, který přijel po zkoušce z Brna. Ještě jednou vám děkuji – Hedviko, Lucko, Hanko, Time, Šiško, Marky, Matěji, a nevím jestli jsem na někoho nezapomněla, protože samozřejmě v tom chaosu nebyl čas, aby si člověk ještě dělal nějaké záznamy. Bratru faráři patří největší poděkování, protože on byl ten, kdo věděl, co je třeba udělat nejdřív a co následně,  maje už zkušenosti z povodně v roce 1997 v Přerově. Sám se zapojil a organizoval i pomoc našim evangelickým rodinám v Životicích. Děkuji i vám všem, kteří jste se zapojili do organizování pomoci a chodili za námi – děkuji za vyčištění kol br. Frankovi, L. Frankové nejen za boty a H. Pírkové za oběd. Děkuji br. faráři a mládeži, že jsme už třetí den po povodni měli doma vysoušeče a mohli intenzívně vysoušet. V neposlední řadě musím poděkovat i vám všem, kdo jste svými financemi přispěli do povodňové sbírky. Věřte mi, že jsem se s takovou obětavostí a nasazením ještě nesetkala a s vděčností předávám Pánu na modlitbách vás všechny a vyprošuji Boží pokoj pro další rok a  naději, že nás Pán Bůh neopustí a bude nám pomocí a světlem na naší cestě.           L.Palacká                         

společné bohoslužby

Staršovstvo našeho sboru na své prosincové schůzi rozhodlo, že společné bohoslužby budou v těchto termínech: 

· 28. února – výroční sborové shromáždění ve Staré škole

· 2. dubna – Velký pátek 9.15 hod. a 18.00 hod. 

· 23. května – svatodušní neděle

· 27. června – konec školního roku

· 5. září – začátek školního roku

· 31. října 

· 24. prosince v 16.00 hod. Štědrý večer

· 26. prosince – dětská vánoční slavnost ve Straníku v 9.15 hod.!
večeře páně  bude vysluhována při těchto bohoslužbách: 

21. února – 1. neděle postní
27. června – konec školního roku
1. dubna – Zelený čtvrtek

5. září – začátek školního roku 

2. dubna – Velký pátek

3. října – Díkůvzdání

4. dubna – Velikonoční neděle
31. října

23. května – Svatodušní neděle   
28. listopadu – 1. neděle adventní

25.prosince – Boží hod vánoční
O mimořádné vysluhování svaté Večeře Páně v rodině je možno 

požádat br. faráře a s. farářku, a to raději s předstihem. 
