Kromě zpráv kazatelů, kurátora a hospodářských náležitostí, budeme rozhodovat o prodeji sborového pozemku. Bude příležitost k tomu, abychom dali najevo svůj vlastní pohled na dění ve sboru, aktivity a možnosti.… Nejde tedy o nějaké povinné schůzování. Jde o to, společně hledat, jak být sborem na hoře ležícím, kam by každý rád přicházel a nacházel zde, jak příjemné lidské společenství, tak duchovní potravu, podněty, pro svůj život. 


Zdaleka nejsme církví ani sborem dokonalým. Přesto chceme společně zápasit o to, aby zvěst evangelia nezněla jen v kostele a nezůstávala ohraničena nedělemi a církevními svátky, nýbrž aby pronikla do našich osobních životů, rodin, společnosti… Ke všem sborovém aktivitám zveme všechny, kdo mají touhu svůj život změnit!
Program pravidelných sborových shromáždění
Neděle:  v 18.00 hod. modlitební setkání ve Staré škole

Úterý:    v Hodslavicích na faře  náboženství v 15.00 hod. 

v Mořkově  v 17.00 biblická hodina

Středa:   v Mořkově v 9.00 setkání maminek s dětmi

v Hodslavicích je náboženství v základní škole  ve 12.30 hod. 

v Hodslavicích  v 17.00 hod. biblická hodina

Čtvrtek: v 16.00 hod. náboženství ve Straníku

ve Straníku v 17.00 biblická hodina
Pátek:    greenhorni ve 14.30;  trapeři v 16.00. 

mládež v 19.30 hod. 
Sobota: v Hodslavicích v 18.00 nácvik sborového zpěvu
Neděle: 
bohoslužby 8.00 Mořkov; 9.15 Hodslavice (do 21. března ve Staré 

škole); 1.a 3. neděli v měsíci Straník v 10.45 hod.
21.3. – 1. postní neděle – s vysluhováním svaté Večeře Páně na všech třech místech! 

postní večery – od 9. do 25. března nejsou biblické hodiny

11.3. – Straník – 17.00 hod.: Modlitební den žen

17.3. – Hodslavice – 17.00 hod. (ve Staré škole): Beseda o hospici Citadela ve 
           Valašském Meziříčí – hostem bude Ruth Kopecká 

23.3. – Mořkov – 17.00 hod.: bohoslužby vykoná br. farář Petr Kulík z Přerova

Farní sbor Českobratrské církve evangelické 742 71 Hodslavice 96
web: www.hodslavice.evangnet.cz; číslo účtu: 1765704389/0800
- farář Lubomír Červenka; tel. 552 30 80 50; mobil: 777 804 340

e-mail: hodslavice@evangnet.cz

- farářka Mária Jenčová; tel. 595 175 009;     mobil: 739 558 115

e-mail: morkov@evangnet.cz
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                       14.února 2010 – postní číslo (16)
 zamyšlení k postu
Velký evangelista D.L.Moody vypráví: 

 Jeden starý boháč vzal jednou jednoho z mých přátel s sebou na obhlídku svého bohatství. Uvedl jej do skvělého zámku a řekl: „Tohle všechno je mé.“ Ukázal mu malé město“ „To vše je mé. Je to pojmenováno mým jménem.“ Ukázal mu sytě zelená pastviště: „Toto vše je mé, slunce nikdy nesvítilo na lepší, vydatnější a bohatší pastviska, než jsou moje.“ Potom ho upozornil na skvělé bílé dvory, táhnoucí se do okruhu třiceti mil: „To vše je mé.“ Vzal jej do svého panského sídla a chlubil se nádhernými originály, zlatými mísami, drahými perlami, zářícími šperky, perskými koberci, drahými gobelíny, vzácnými vázami, křišťálovými lustry, mistrovskými mozaikami a mnohými jinými věcmi, kterými se může pyšnit každý, kdo má množství peněz a dobrý vkus. A stále jen říkal: „To vše je mé. Tuto velikou síň jsem dal zbudovat. Nese mé jméno, jsou tu mé odznaky, diplomy a osobní vyznamenání. A byl jsem kdysi chudobným chlapcem. Všechno jsem dosáhl vlastní silou. Kdo dokázal to, co já?“

Můj přítel se na něho podíval: “Nu, toto vše máte na zemi, ale co máte tam nahoře?“ „ Nahoře?“, tázal se stařec překvapen. „ Ano, nahoře v nebesích.“ „ Nu, obávám se, že tam toho mnoho mít nebudu.“ „To je škoda“, pravil můj přítel, „vždyť vy přece také zemřete a opustíte tento svět, co vezmete s sebou ze všech těchto věcí? Zemřete jako žebrák, neboť všecky tyto věci nemají v království Božím nejmenší ceny. Budete nejbídnějším chudákem, poněvadž nemáte nic, co by tam mělo nějakou hodnotu.“  
Chudobný stařec (byl ve skutečnosti velmi chudobný, ačkoliv byl bohatý na věci pozemské) zvážněl a zaslzel. Neměl žádné naděje pro budoucnost. Za čtyři měsíce po této rozmluvě skutečně zemřel a kde je nyní? Žil a zemřel bez Boha a bez naděje na tomto světě, bude bez Boha a bez naděje i ve světě budoucím. Majetek, který můžeme již na světě ztratit a který při odchodu ze světa nemůžeme vzít s sebou, není pravý majetek. Ten bohatý stařec měl mnoho hmotného majetku, a to je majetek velmi pochybný. Při smrti nemůžeš z něho vzít s sebou ani to nejmenší. Avšak ani majetek duševní není lepší. Mnozí lidé říkají: „Dům ti může shořet, o peníze můžeš přijít, úrody na poli může zpustošit krupobití a jakékoli hmotné bohatství může být zničeno válkou nebo jinou společenskou katastrofou, ale tvé vzdělání, tvou inteligenci a tvé dvě pracovité ruce ti nikdo nemůže vzít.“ Ani to není pravda. Jeden těžší úraz nebo jedna těžší choroba tě může připravit rázem o všecko: o vzdělání, o inteligenci i o pracovní schopnosti. Jakmile za tebou zapadnou dveře života, už se tě nikdo neptá na tvé akademické vzdělání nebo na tvé diplomy. 

     
Je pouze jeden majetek, který mi nevyrve ani stáří, ani nemoc, ani smrt, a to je Kristus. Jestliže jsem svůj život vydal Kristu, Bůh mě učinil svým vlastnictvím, koupeným drahou krví Kristovou. Pak už mě na věky neodloučí od této Boží lásky v Kristu Ježíši zjevené a zrealizované.

Ano, může přijít zlá choroba, která ponoří mé vědomí do tmy a přerve další duchovní vývoj. Může přijít smrt a zboří tento můj pozemský stánek. Avšak je něco, čeho se ani choroba, ani nemohoucnost staroby, ani démonické mocnosti, ani smrt nedotknou: to, co ve mně Bůh započal slovem Božím a mocí Ducha svatého, je nezničitelné. Je to klíčivá síla k věčné žni radosti a slávy. Mrákoty, které na můj vnitřní život může vrhnout stáří, choroba a smrt nebo moc temnosti, to je toliko chvíle, kdy zrno obilné je ukládáno do ornice, aby zde z temnoty smrti opět vyšlehlo novým zmocněným životem. Bůh mě učinil předmětem svého věčného milování v Ježíši Kristu. 

U vědomí této skutečnosti mohl apoštol Pavel vyznat: „Jist jsem zajisté, že ani smrt, ani život, ani andělé, ani knížatstvo, ani mocnosti, ani nastávající věci, ani budoucí, ani vysokost, ani hlubokost, ani kterékoliv jiné stvoření nebude moci  nás odloučit od lásky  Boží, která je v Kristu Ježíši., Pánu našem.“ 

Příběh o bohatém starci tak klade otázku každému z nás: „Kolik toho máš tam nahoře? Založil jsi svůj život na Boží lásce, která se v plnosti projevila v díle a oběti Ježíše Krista?“ Postní doba má sloužit k tomu, abychom šli do sebe, abychom pokorně a upřímně přemýšleli, jací jsme a jakými nás chce mít Bůh. To proto, abych jednou, až se s ním tváří v tvář setkáme, nebyli zklamáni, neboť hodnoty Boží jsou jiné než ty pozemské. Proto pamatuj: Boží láska, stvrzená na golgatském kříži, to je jediné bohatství, které zůstává na věky. Toho se držme a na to neustále pamatujme! 
          Stůjme o to, ať nám všem ta letošní postní doba pomůže hlouběji poznat tuto  Boží lásku a v ní najít největší poklad svého života. 
postní doba


Ve 4. století oddělila  církev jako postní období 40 dní (latinsky quadraginta) před Velikonocemi, nepočítaly se neděle, protože ty postními dny být nemohly. Toto období sloužilo jak k přípravě katechumenů na křest, tak ke konání církevní kázně: ti, kdo se veřejně prohřešili, byli v postním čase vyloučeno od Večeře Páně. Po upřímném pokání byli na Velký pátek znovu do sborového společenství přijati. 


Církev prožívala postní období už v perspektivě Kristova vítězství ve vzkříšení a přijímala )účast na jeho boji s mocnostmi zla a hříchu. Tato účast s sebou jistě nese utrpení, odříkání i půst, to však není jediným ani samostatným tématem postní doby. Boj s hříchem se projevoval obnovou věrnosti křestní smlouvě, posvěcením jednotlivce i sboru, přípravou katechumenů a úsilím o návrat odpadajících do obecenství sboru. 


Křesťané se už od samého začátku vzniku církve připravovali na Velikonoce postem. Půst očišťuje nejenom naše tělo a duši, ale především pročišťuje naše duchovní oči, abychom lépe viděli do svého nitra. Pomáhá nám také vidět Boží svatost a sebe ve světle Boží svatosti. To je něco úplně jiného, než se srovnávat s ostatními lidmi.

Všeobecně se má za to, že postní doba, která začíná popeleční středou, má být dobou smutku. Smutek však není cílem postní doby, ale jenom prostředkem. K čemu? No přece k radosti. Vždyť cesta pokání nevede od smutku ke smutku, od pláče k pláči, ale od smutku k radosti!

Např. příběh marnotratného syna končí velikou oslavou, oslavou nad jeho návratem. Pán Ježíš na závěr tohoto podobenství říká: ,,...právě tak bude v nebi větší radost nad jedním hříšníkem, který činí pokání, než nad devadesáti devíti spravedlivými, kteří pokání nepotřebují."

Naše pokání by nebylo úplné, kdybychom neudělali ještě jednu důležitou věc. Denně se modlíme modlitbu ,,Otče náš“ a v ní říkáme: ,,...odpusť nám naše viny, jako i my odpouštíme naším vinníkům." Prosme Pána, aby otevřel i naše srdce, abychom dokázali odpouštět.  Jedině Duch svatý nás uschopní milovat Boží láskou, která dokáže odpustit i tu největší bolest.

Dnes je tedy na nás, abychom postní dobu přijali jako výzvu k zápasu s hříchem a přípravou na Kristovo vítězství. Přeji nám všem požehnané postní období, ať tento darovaný čas smysluplně využijeme! 
výroční sborové shromáždění (VSS)
se bude konat v neděli 28. února v Hodslavicích ve Staré škole. Začátek je v 9,15 hod. Zváni jsou především ti, kteří se účastní sborového života a dění ve sboru jim není lhostejné. 


VSS se koná každý rok. Je příležitostí k tomu, abychom se společně na základě zpráv zamysleli nad duchovním i hospodářským stavem sboru. Abychom vyjádřili svou vděčnost Pánu Bohu za to, co nám dal a čím nás provedl v roce minulém; zároveň však také, abychom hovořili o problémech a výzvách, které jsou před námi v roce již nastalém. 
