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                       14.března 2010 – velikonoční číslo (17)
Velikonoční zamyšlení

 Ale Bůh, bohatý v milosrdenství, z velké lásky, jíž si nás zamiloval, probudil nás k životu spolu s Kristem, když jsme byli mrtvi pro své hříchy. Milostí jste spaseni! Spolu s ním nás vzkřísil a spolu s ním uvedl na nebeský trůn v Kristu Ježíši. ( Ef. 2, 4-6 ) 

Tak, predsa sme sa dočkali! Po dlhej, chladnej a zamračenej zime jarné slniečko predsa len precitlo a všetkých nás príjemne pohladilo silou svojho tepla a žiarivého svetla, ktoré nám už chýbali. Ožila nielen celá príroda, ale i naše srdcia. V tom všetkom môžeme silne vnímať samotný symbol  Veľkej noci. Akoby nám prebúdzajúca sa príroda ukazovala, že sa blíži oslava sviatku nášho vykúpenia. Taktiež slnko, ktoré po studených a temných dňoch prejavilo svoju moc, ukazuje na to pravé Svetlo nášho života, ktoré je mocnejšie než akákoľvek temnota a chlad, dokonca i chlad hrobu, na Pána Ježiša Krista. 

Biblia hovorí, že odplatou za hriech je smrť. Preto On sa obetoval za naše hriechy, aby každý kto tomu uverí vstúpil po smrti do večného života, ktorý presahuje všetky ľudské predstavy. „Lebo tak miloval Boh svet, že Syna svojho jednorodeného dal, aby nikto kto verí v Neho nezahynul, ale mal život večný.“

On niesol aj moje nemoci a bolesti a zomrel aj za moje hriechy a On je so mnou vo všetkom, čo prežívam. Smiem k Nemu prísť so všetkým…On je so mnou v mojom kríži, On mi odpúšťa a dáva silu odpustiť.

Nech je teda Veľká noc pre nás povzbudením k oprosteniu sa od všetkých zbytočností a malicherností na ceste k tomu podstatnému. Nech je pre nás povzbudením žiť ako Ježiš v službe druhým a nemerať zmysel svojho života úspechom, presadením sa, ale ochotou byť tu pre druhých a vedieť pre to niečo obetovať. Nech je pre nás povzbudením zodpovedne žiť a povstávať i vo chvíľach slabostí a zlyhania. A svetlo veľkonočného rána, ktoré prežiarilo Kristov prázdny hrob, nech je pre nás nádejou, že smrť je bránou do nového života.

     Prajem Vám pokoj a radosť v srdci a zo srdca Vám všetkým žehnám!

Bože, tvůj jednorozený Syn slavně přemohl smrt a otevřel nám nebe, prosíme tě: dej, at ve světle jeho vzkříšení vstaneme k novému životu, a obnov nás svým Duchem, abychom směřovali k tobě do nebeské slávy. Skrze tvého Syna a našeho Pána a Spasitele Ježíše Krista, který  s Tebou a Duchem svatým žije a kraluje 

navěky věků. Amen.

zpráva faráře při výročním sborovém shromáždění

Bratři a sestry, chtěl bych vám podat zprávu o duchovním stavu sboru za uplynulý rok 2009. 
 

1. společenství. Toho si hodně vážím. Loňský rok na nás všechny 
v důsledku nejrůznějším krizí kladl rozmanité nároky, a to na všech frontách. Sbor je ale místem, kde se můžeme zklidnit, dát se potěšit a ujasnit si životní priority. Sbor je místem, kam můžeme přicházet, kde můžeme čerpat posilu z Božího slova a také ze společného sdílení. Na tomto procesu se podílí nejenom kazatelé, nýbrž všichni účastníci. Na nás všech záleží, jestli si druhých lidí budeme všímat a budeme jim věnovat pozornost. Na nás záleží, zda druhé přijmeme. Ano, na nás záleží, zda mezi nás lidé přijdou, zda v nich něco z toho, co slyšeli či prožili zůstane, zda je to mezi nás potáhne. 


Společenství sboru tedy tvoří lidé, my všichni, kazatelé, presbyteři, i účastníci života sboru. Na to někdy zapomínáme. Sbor je takový, jací jsme my lidé. Jestliže se o svůj sbor staráme, někde se to projeví. Je smutné, když se k němu hlásíme, ale dobrovolníků, kteří by na sebe vzali nějakou odpovědnost, je málo, anebo jsou to stále titíž. Pak jsou přetíženi a místo radosti se nás zmocňuje únava a zklamání. Přece i po členech svých rodin chceme také, aby alespoň troškou přispěli k tomu, že veškerá starost a péče o ni nebude záležitost jednoho aktivního člena.  Každý má přispět svou troškou k prospěchu celku, ať rodiny či sboru. Přijmout odpovědnost za sbor, to se musíme učit my dospělí, a to musíme učit i mladší generace, kterým máme být dobrým příkladem, protože na nich jednou tento sbor bude stát. 


Také to, jak mluvíme a vystupujeme, jak druhým nasloucháme, anebo jim sdělujeme svůj názor, zveme je či napomínáme, o nás vydává svědectví víc, než si myslíme. Učme si druhého vážit, být k němu tolerantní, nesoudit jej a hlavně, mít jej za důležitějšího než sama sebe. Kde panuje sobectví, soběstřednost, tam není daleko k nadřazenosti a pýše. Nezapomínejme, že příklady táhnou!


Dojem ze společenství vytváří i prostor, v němž k setkání dochází. Na to je také potřeba pamatovat. Vážit si těch míst, která máme, ale zároveň je opečovávat, věnovat jim patřičnou pozornost, jako dobří správci se o ně starat. Vytvářet prostředí, které zaujme, které není desítky let stále stejné, nýbrž kde jsou doklady toho, že sbor opravdu žije, že se v něm lidé setkávají a konají nejrůznější aktivity. Myslím, že ve vytváření společenství máme velké rezervy. Každý přemýšlejme především sám o sobě, jak jsme sboro-tvorní, do jaké míry nám jde o sbor, o ty, které zde potkáváme. 

2. trochu statistiky. Náš sbor má celkem 865 členů. Hodslavice - 424; 
Hostašovice 28; Mořkov 233; Životice 40; Straník 74; jinde: 56; staršovstvo propůjčilo členství 10 osobám. V našem Moravskoslezském seniorátu je náš sbor co do počtu členů po sborech v Českém Těšíně, Olomouci a Frýdku-Místku čtvrtý největší. Měli bychom pamatovat, že nás to zavazuje k tomu, abychom jako početně větší a finančně bohatší sbor podporovali sbory malé, doslova nepatrné. Vždyť naše dvě kazatelské stanice by za jistých okolností mohly být samostatnými sbory! 

Průměrná účast na bohoslužbách se oproti roku předchozímu mírně snížila. Hodslavice 62; Mořkov 25, Straník 22. Přestože statistika mnohdy pokulhává, jsou čísla tím jediným měřítkem, jak můžeme život ve sboru měřit. Nikdy bychom neměli být spokojeni s tím, kolik se nás při bohoslužbách či při jiných příležitostech sejde. Vždy by mohl přijít ještě někdo další. 

K biblickým hodinám jsme se scházeli na všech třech místech. Tady máme vskutku velké rezervy. Týdně navštíví v průměru biblickou hodinu 23 osob, zvláště věkem starších. Vzhledem k velikosti sboru se nás nesetkává nijak mnoho. I střední generace by si měla být vědoma potřebnosti biblického vzdělávání. 

Večeře Páně byla v celém sboru vysluhována 24x. Nezapomínejme, že při této svátosti jde o to, aby člověk otevřel své srdce Bohu. Vnímám ji jako příležitost, kdy člověk může přitakat k tomu, co pro něj Boží Syn vykonal. Jako možnost, odpovědět na Boží lásku a vyjádřit: Děkuji za nabídku věčného života. Přijímám ji. Tedy tímto způsobem může každý člověk vyjádřit  svoji touhu i své odhodlání následovat Pána Ježíše Krista. Prosím, připomínejte starším či nemocným členům sboru, že my faráři jim můžeme po domluvě vysluhovat Večeři Páně i doma. 

Děti. Tak těch sbor mnoho nemá. Vidíme to při všech bohoslužbách. Dětí se v neděli mnoho neobjevuje. Nedělní škola se proto koná sporadicky, i když jsou její učitelé vždy připraveni. Náboženství se v Hodslavicích účastní 9 dětí, ve Straníku 5. Konfirmační cvičení absolvovala vloni pouze Zuzka – Hedvika, která byla zároveň pokřtěna. Byl to však jediný křest, který se ve sboru konal. 

Jak vidno, je právě oblast vedení a vzdělávání dětí jednou z bot, která by nás měla řádně tlačit. Pamatujte, prosím, na své děti, vnuky, kmotřence, i jiné chlapce a dívky. Chceme pro své potomky vždy to nejlepší, chceme jim zabezpečit budoucnost, tak nezapomeňme na duchovní vklad, který je tím nejdůležitějším a nejhodnotnějším, co jim můžeme nabídnout. 
Mládež prošla v loňském roce výraznou proměnou. Přibylo těch, kdo studují na vysoké škole a tudíž se domů nevrací každý týden. Většinou nás bývá do 10. Momentálně se společně zamýšlíme nad tím, jak být mládeží otevřenou, zajímavou. 

Samostatnou kapitolou je Royalu Rangers. Zprávu o jeho činnosti uslyšíme za chvíli. Jsem rád, že se tato aktivita může v našem sboru konat, že je možné jejím prostřednictvím zasévat semínka do dětských srdcí. Že to není paralelní nezávislá organizace, že se daří propojovat její činnost se sborem. 

Poměrně velkou aktivitou je sborový zpěv. Nicméně během posledního roku nás výrazně ubylo. S plánovaným stěhováním naší dirigentky se také objevuje otázka, co bude dál. Těšíme se však, že letos společně oslavíme pětileté výročí samostatného sboru a že zpěváci nevymřou ani po meči ani po přeslici. 

3. faráři. Od loňského září má náš sbor 2 kazatele, celkem na 1 a ½ 
pracovního úvazku. Jsme za to jistě vděčni. Všichni doufáme, že se takto sborová práce rozroste do šíře. Pamatujte však, že i kazatelé potřebují pomoc a podporu. I my totiž býváme někdy unavení, bezradní, někdy si  i zoufáme, když není vidět ovoce naší snahy. Také máme své vlastní i rodinné problémy. Proto vás chci poprosit, abyste všechno na nás dvou nenechávali. Není dobré, když někdo ve sboru moc vyčnívá a vše se točí kolem něj; není dobré, když sbor spolu se staršovstvem propadne falešné představě, že všechno za něj faráři vyřeší, vybojují, obstarají, vymyslí a zorganizují. Pamatujme, že jen vzájemnou podporou a spoluprací se tělo Kristovo utužuje. Teprve pak může zdravě růst, když má nejenom hlavu, nýbrž i všechny potřebné orgány. Lidí je zde poměrně dost, musíme společně hledat cesty k tomu, aby se do sborového dění zapojovalo víc jednotlivců i rodin, aby se starost o sbor rozprostřela na víc osob. 

4. finance. V souvislosti s nástupem 2. farářky sboru, čekají náš sbor 
zvýšené výdaje na energie, cestovné, i personální fond. Přestože věříme, že se nám podaří jednorázově získat větší finanční částku, je potřeba, abychom se zvýšenými výdaji počítali a dle možností, jak už zaznělo, jsme byli pomocí i těm menším sborům našeho seniorátu. 


Proto chci připomenout, že Církevní zřízení doporučuje, aby každý výdělečný člen sboru přispíval měsíčně na potřeby sboru 5% ze svého měsíčního příjmu. Je to jediná cesta k tomu, abychom byli finančně soběstační a připravili se na období, kdy stát nebude hradit ani mzdy kazatelů. 
5. závěr. A tak vás všechny, bratři a sestry, chci vyzvat k modlitbám. Za 
všechna ta shromáždění, aktivity, setkání, která se zde konají. Vždycky je to určitá oběť těch, kdo připravují program. Važme si služby těch, kdo neváhají jakkoli nasadit své síly, schopnosti a samozřejmě i finance. Buďme vděčni, ale také pamatujme, že je potřeba jednoho každého z nás, aby přispěl svou troškou. 

Domnívám se, že nikdy se sebou ani s děním ve sboru nemáme a nemůžeme být plně spokojeni. To bychom pak, tak říkajíc, usnuli na vavřínech. Přeji nám všem, abychom stále vyhledávali, co by bylo potřeba obnovit, zavést, abychom opravdu žili jako sbor na hoře ležící, který jako maják ukazuje cestu všem bloudícím a unaveným. Nezapomínejme, že za sbor, jehož jsme součástí, neseme odpovědnost před nikým menším než je Pán Bůh. 



O prvním společenství křesťanů bylo napsáno toto: „Chválili Boha a byli všemu lidu milí. A Pán denně přidával k jejich společenství ty, které povolal ke spáse.“ Kéž by tato slova mohla platit i o našem sboru!  Děkuji za pozornost! 
ze zprávy kurátora sboru 

V loňském roce se uskutečnilo několik akcí, alespoň některé připomenu:

· benefiční koncert pěveckého sboru – všem zpěvákům upřímně děkuji a zvláště sestře Ivě Sieberling (roz. Tesařová).

· 7x společné bohoslužby s vysluhováním sv. Večeře Páně

· každý měsíc byly pravidelné schůze staršovstva, někdy i mimořádné

· 24.6. postihla naše vesnice povodeň

· 4.7. svatba Lukáše Sulovského a Evy Kudělkové 

· 6.7. památka M.J. Husa – posloužil nám br. f. Štěpán Janča z Orlové

· 23.8. volba sestry farářky Márie Jenčové

· 27.9. sborový výlet

· 8.11. přednáška prof. P. Filipiho k výročí J.L. Hromádky

· 29.11. instalace sestry farářky Márie Jenčové

· 6.12. mikulášské setkání třicátníků s dětmi

Staršovstvo na svých schůzích hledá možnosti, jak získat zpátky do sboru lidi, kteří náš sbor opustili. Staršovstvo chce být nápomocno oběma kazatelům při zvěstování čistého Božího slova. Zároveň si uvědomuje, že je správcem sborového majetku, proto chce dohromady s vámi o něm přemýšlet. 


Na závěr děkuji oběma kazatelům i jejich rodinám za práci v našem sboru, vám bratři a sestry starší za to, že nesete dohromady se mnou tíhu odpovědnosti na svých bedrech, vám, milý sbore za modlitby, které vysíláte za staršovstvo i kazatele a do dalších dní vám přeji hojnost Božího požehnání, pokoje a radosti od našeho Pána Ježíše Krista. 

zpráva za kazatelskou stanici mořkov

· v únoru rezignovala na funkci ve staršovstvu s. H. Tesařová, a to z důvodu dlouhodobé nemoci. Jako náhradník byl zvolen Lukáš Sulovský.

· část naší parcely pod zdejším pomníkem byla převedena darem do vlastnictví obce

· byla ukončena smlouva o pronájmu bytu v modlitebně obývaný pí.  Jaroňovou, a to z důvodu potřeby pro tchýni s. farářky Jenčové.

· před příchodem sestry farářky byl rekonstruován byt. Poprvé máme v místě farářku, a to je ta největší událost, což se projevuje velkým ohlasem nejen v našem sboru, ale v celé obci. Radujeme se a jsme vděčni Bohu za příchod celé rodiny Jenčovy a za druhého kazatele pro náš sbor. 

· Poprvé jsme měli na Štědrý den dopoledne bohoslužby spojené s besídkou dětí a odpoledne na Silvestra.

· 22.11. proběhlo v Mořkově setkání mužů, účast 16 lidí, sportovní vyžití v tělocvičně ZŠ, vzájemné sdílení, hodnoceno jako dobrá akce a návrhem opakovat.

· Návštěvy v Domě pokojného stáří proběhly několikrát, novinkou byla mikulášská nadílka pro tamní klienty

zpráva za kazatelskou stanici straník

Úvodem svého příspěvku chci vyjádřit vděčnost za společenství naší KS ve Straníku. Bohoslužby se u nás konají 2x v měsíci a považuji za základní životodárný prvek křesťanského společenství a proto jsem vděčna i všem kazatelů, kteří přijíždějí do Straníku sloužit. Především našim dvěma farářům - a v minulém roce to byl i Radek Palacký, Pavel Prejda z Nového Jičína, na Zelený čtvrtek Christof Lange z Prahy a při adventním večeru Daniel Heller z Valašského Meziříčí.

Biblické hodiny se konají se u nás v zimním období za účasti 6 důchodkyň. Ostatní jsou prozatím na pozvání k biblickým hluší.

Podle kartotéky dětí školního věku kromě konfirmovaných máme v naší kazatelské stanici 6 z nichž 5 se zúčastňuje, i když ne zcela pravidelně, náboženství. 
Avšak do vystoupení na dětské vánoční slavnosti pod vedením Magdy Pleškové, Alenky Mičkové a Zuzky Hubeňákové bylo zapojeno 11 stranických dětí. Bylo to na 2. svátek vánoční,  tj. na Štěpána pro celý sbor. Za přípravu i samotné vydařené vystoupení je chci také všechny  pochválit.Celkový počet přítomných jsme tehdy napočítali 100.

K tomu, abychom měli ve Straníku střechu nad hlavou pro naše shromažďování máme stále dobrou spolupráci s výborem klubu seniorů, kteří nám svoje prostory zdarma poskytují.  Velmi dobrá spolupráce je především i s jejich správcovou pí Ivetou Bartůškovou.

Jedinou nemovitostí, kterou náš sbor už i úředně ve Straníku vlastní a to od prosince r.2008 je kaplička. Loni se nám podařila její oprava.Přestože náklady opravy činily 81tis.Kč, k tomu byla ještě darovaná dlažba a její položení bylo také gratis, do konce roku byly náklady opravy zcela  pokryty jednak z dotace od MěÚ Nový Jičín /48tis/,  dále z darů jednotlivců /21tis./ a /12 tis./ ze vstupného, do kterého jste také mnozí přispěli při  koncertu „Pro kapličku“, kdy ve Straníku vystoupil a občany byl velmi kladně hodnocen náš pěvecký sbor Kalich.

Chtěla bych mít naději a modlím se za to, aby společenství kazatelské stanice ve Straníku do budoucna nezaostávalo a to ani početně ani duchovně. Aby její členové se ještě více zapojovali i do celosborového života a abychom byli dobrými svědky našeho Pána mezi spoluobčany.

výroční zpráva 7. přední hlídky Royal RANGERS

Členská základně čítá 36 členů, 11 vedoucích, 10 juniorů, 13 dětí. 

Příjmy celkem: 170.313 Kč; výdaje: 180.225 Kč


Finance jsou využívány na naše akce, pomůcky a táborový materiál. Snažíme se, aby ceny akcí měly děti co nejlevnější. 


Kromě velkého tábora pro děti starší 10i let (účast 23 dětí) a malého, tj. děti do 10 let (účast 23 dětí) jsme pořádali 7 víkendových akcí, na kterých bylo celkem 73 dětí.  Jmenovitě alespoň snowchata (účast 22). Účastnili jsme se i Ringoturnaje, celonárodní akce RR za účasti téměř 400 lidí. Nás bylo 14 a naši rangeři vybojovali 1: místo. Připravili jsme 3 také celodenní akce. 


Vyzdvihl bych oslavu našeho 10. výročí, které jsme měli v kulturním domě v Hodslavicích.  Na naše začátky zavzpomínalo spousta přátel, kteří s Royalem měli něco společného, nevíc byl připraven bohatý program…

V průběhu roku jsme se s dětmi viděli ve dvou věkových kategoriích Greenhornů (tento rok se rozrostli) – vedoucí Lenka Šiška Kyselá, téma Gaal Přemožitel - a Traperů (Rangerů) – vedoucí Hanka Kyselá,téma Tam.a.sem - na cca 61 schůzce s průměrnou účastí 9 dětí. 

Každou schůzku se zaměřujeme na určitou zemi, o které se dovídáme, formou hry, presentace nebo kvizu, nějaké události z minulosti nebo současnosti, která jsou pro danou zemi typická. Pokus o učení se hrou. 
finanční zpráva – hlavní výdaje v roce 2010:

· 285.000 Kč sumář za energie

· 30.000 Kč poštovné, kopírování, telefon, internet

· 20.000 Kč pojištění budov a auta, benzín, cestovné, daň, poplatky banka, aj. 
· 144.635 Kč seniorátní a celocírkevní repartice, personální fond

· 20.000 knihy, květiny, dárky, aj. 

· 100.000 splátka dluhu z opravy Staré školy a fary (celkem zbývá 321.798 Kč)
Celkové plánované výdaje jsou 622.635 Kč, a to pro letošní rok nepočítáme téměř s žádnou investicí či výdajem na údržbu našich sborových budov. Pokud jde o sborové příjmy, můžeme se spolehnout jen na Vaše dary. Při 865 členech sboru (i s dětmi a studenty) tak vychází na jednu osobu 720 Kč ročně, což je jen 60 Kč za měsíc.  Mnozí však přispívají mnohonásobně více. A díky jim tento sbor může existovat. Jsme za to upřímně vděčni.  Naproti tomu téměř ½ členů sboru nepřispívá vůbec. A to nás trápí. Jestliže považujete existenci našeho evangelického sboru za potřebnou, prosíme,  dle svých možností zvažte, zda byste mohli v letošním roce přispět větší částkou než vloni. Jednou z variant je zavedení trvalého příkazu. Číslo sborového účtu je uvedeno níže. Jako variabilní symbol, prosím, použijte číslo domu. Srdečně děkujeme všem za jakýkoliv dar!
prodej parcely 1490/I


I to byl jeden z bodů Výročního sborového shromáždění. Zájemce byl a věříme je i nadále. Přítomní členové sboru však prodej i přes návrh staršovstva, které se tímto bodem zabývalo přes rok na svých schůzích, neodsouhlasili. Své zde sehrálo přesvědčení, že za určitých okolností by se tento pozemek mohl prodat o něco dráž. Samozřejmě, pokud by se našel zájemce. Dalším důvodem proč tento návrh schválen nebyl, byla skutečnost, že ne všichni přítomní měli potřebné informace a byli, tak říkajíc, v obraze.  Prodejem této parcely se tedy budeme zabývat i nadále. 

Program postních a velikonočních shromáždění
17.3. – Hodslavice – 17.00 hod. (ve Staré škole): Beseda o hospici Citadela ve 

           Valašském Meziříčí – hostem bude Ruth Kopecká 

21.3. 5. neděle postní – bohoslužby: 8.00 Mořkov, 9.15 Hodslavice, 10.45 Straník

23.3. – Mořkov – 17.00 hod.: bohoslužby vykoná br. farář Petr Kulík z Přerova

28.3.   Květná neděle: 8.00 Mořkov; 0¨9,15 hod. – pašijní bohoslužby;

1.4.   Zelený čtvrtek: 17.00 Mořkov, 18.30 Straník – bohoslužby s vysluhováním 

         sv. Večeře Páně. 

2.4. Velký pátek: 

       9.15 Hodslavice - pašijní bohoslužby s vysluhováním sv. Večeře Páně
       18.00 Hodslavice – bohoslužby s vysluhováním sv. Večeře Páně

4.4. Velikonoční neděle – bohoslužby s vysluhováním sv. Večeře Páně

         8.00 Mořkov, 9.15 Hodslavice, 10.45 Straník

Předběžně: benefiční koncert (ve prospěch ukrajinských dětí), u příležitosti   5. výročí trvání sboru KALICH, se bude konat v neděli 18. dubna v 15.00 hod.
Všem, kteří myslí na potřeby našeho sboru a dění v něm jim není lhostejně, srdečně děkujeme. A těšíme se, že se budeme i dále společně vídat, jak při nedělních bohoslužbách, tak i při jiných sborových akcích.
Farní sbor Českobratrské církve evangelické 742 71 Hodslavice 96
web: www.hodslavice.evangnet.cz; číslo účtu: 1765704389/0800
- farář Lubomír Červenka; tel. 552 30 80 50; mobil: 777 804 340

e-mail: hodslavice@evangnet.cz

- farářka Mária Jenčová; tel. 595 175 009;     mobil: 739 558 115

e-mail: morkov@evangnet.cz
