intenzivní práce dua Musica da chiesa, kde se Tomáš Najbrt sešel s dalším multiinstrumentalistou Jaroslavem Konečným. Již několik sezón se v pražském Národním divadle uplatňuje jako hráč na mandolínu. 

Tomáš Najbrt vystupuje sólově v programech zahrnujících hudbu loutnových tabulatur, písně z barokních a bratrských kancionálů i písně lidové. Vystupoval v Německu, Polsku, Rakousku, Dánsku, Holandsku, USA a Kanadě.
Jak vidno, program bude zajímavý, přijďte a pozvěte i své známé!
Seniorátní den, aneb setkání všech generací našeho seniorátu, se letos bude konat v Hodslavicích v sobotu 19. června. Společným tématem setkání, očekáváme cca 150 účastníků nejrůznějšího věku bude: „Rodina uprostřed společnosti, aneb, co můžeme udělat pro podporu rodiny v církvi“ Hlavním hostem bude ing. Josef Horský ze sdružení Genea. 

Po přednášce budou následovat nejrůznější dílny a aktivity. Samozřejmostí bude i příprava občerstvení atp. Zveme všechny ochotné bratry a sestry, kteří by byli ochotni pomoci s přípravou a organizací této akce, k přípravné schůzce, která se bude konat v pátek 21. května v 18.00 hod. ve Staré škole. 
chotěboř – ve dnech 24.-31.7. vede náš br. farář týden rodinné dovolené v Chotěboři. Setkání je vhodné především pro rodiče či prarodiče s malými dětmi. Informace naleznete na webové stránce: http://es-chotebor.evangnet.cz/ , kde je možno nalézt také přihlašovací formulář. Ten je v případě zájmu potřeba vyplnit nejlépe obratem.
Program pravidelných sborových shromáždění
Neděle:  v 18.00 hod. modlitební setkání ve Staré škole

Úterý:    v Hodslavicích na faře  náboženství v 15.00 hod. 

v Mořkově  v 18.00 biblická hodina

Středa:   v Mořkově v 9.00 setkání maminek s dětmi

v Hodslavicích je náboženství v základní škole  ve 12.30 hod. 

v Hodslavicích  v 17.00 hod. biblická hodina

Čtvrtek: v 16.00 hod. náboženství ve Straníku

ve Straníku v 17.00 biblická hodina
Pátek:    greenhorni ve 14.30;  trapeři v 16.00. 

mládež v 19.30 hod. 
Neděle: 
bohoslužby 8.00 Mořkov; 9.15 Hodslavice; 1.a 3. neděli 
v měsíci Straník v 10.45 hod.
Farní sbor Českobratrské církve evangelické 742 71 Hodslavice 96
web: www.hodslavice.evangnet.cz; číslo účtu: 1765704389/0800
- farář Lubomír Červenka; tel. 552 30 80 50; mobil: 777 804 340

e-mail: hodslavice@evangnet.cz

- farářka Mária Jenčová; tel. 595 175 009;     mobil: 739 558 115

e-mail: morkov@evangnet.cz
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5. benefiční koncert
Dňa 18.dubna 2010 sa v evanjelickom kostole v Hodslaviciach konal už 5.benefičný koncert speváckeho zboru KALICH. Výťažok z koncertu – 16.175 Kč znova poputuje pre deti z detského domova pri Ivanofrankovsku, na zakarpatskej Ukrajine.

V priebehu predchádzajúcich 4 benefičných koncertov sa v prospech týchto detí vybralo 73.166 Kč. Všetkým darcom patrí úprimné poďakovanie.

Tak ako po iné roky, tak i teraz, koncert viedla vedúca zboru a dirigentka pí.Ivana Sieberling roz. Tesařová.
V prvej časti koncertu prítomných milo prekvapili svojim vystúpením mladí účinkujúci, členovia komorného zboru. Po tomto vystúpení sme s veľkým obdivom sledovali vystúpenie cimbalistu Matěja Čípa. Cymbálového vystúpenia jeho brata Marka sme sa, žiaľ, kvôli jeho onemocneniu nedočkali.

O to viac sa budeme tešiť nabudúce.

Druhá polovica koncertu patrila nádhernému spoločnému vystúpeniu speváckemu zboru KALICH, ktorý predniesol i niekoľko nových piesní. Počas svojho 5-ročného účinkovania zbor absolvoval cez 40 vystúpení, prešlo ním cez 50 spevákov a inštrumentalistov a vo svojom repertoáru má cez 40 piesní. Účinkuje v rámci evanjelických bohoslužieb v Hodslaviciach i v Mořkově, hostoval i na iných miestach napríklad: Pozděchov, Přerov, Nový Jičín, Vsetín. Vystupuje taktiež na obecných koncertoch v Mořkově a Hodslaviciach. Spevácky zbor svojou činnosťou a vzácnym prepojením všetkých generácií tak obohacuje nielen život miestnej cirkvi, ale i našich obcí, i okolia. Sme vďační Pánu Bohu za jeho činnosť.

A pri príležitosti päťročného jubilea speváckeho zboru Kalich za jeho vedenie a veľký kus dobrej práce ďakujeme jeho zakladateľke a dirigentke pí. Ivaně Sieberling, ktorá nadviazala na tradíciu ekumenického speváckeho zboru Hlahol, ktorý v r.1982-až do svojej smrti v r.2001 viedol dirigent p. Miroslav Kramoliš. Nie menšie poďakovanie patrí i všetkým členom speváckeho zboru! Ďakujeme, že nám pomáhate dvíhať náš zrak i srdcia k Bohu, ktorý je zdrojom našej nádeje a sily. A do ďalších rokov Vám vyprosujeme Božiu pomoc a požehnanie. Už teraz sa tešíme na Vaše ďalšie koncerty! Za vďačných členov Českobratskej cirkvi evanjelickej v Hodslaviciach – farárka Mária Jenčová.

Byli jsme ve Vítkově

V sobotu po velikonocích jsme se zúčastnili víkendového setkání presbyterů s Poradním odborem evangelizačním a misijním naší církve (POEM). POEM připravil i program, který jsme využili pro letošní „přivzdělání“ presbyterů. Z našeho sboru nás bylo šest dospělých a tři mládežníci, protože součástí setkání byl i sraz mládeže, která vyznává Tensing – zpívání a muzicírování křesťanské mládeže. POEM chtěl při svém setkání prezentovat, jak probíhá jeden den na evangelizačním kurzu v Bělči. Proto jsme hned ráno po příjezdu ještě stihli část modlitební chvíle. Následovala úvodní krátká pobožnost br. f. J. Strádala. S činností POEMU nás seznámil br. Mikuláš Zoubek a nastínil další program. Vyučování k biblickým veršům o vyslání a zmocnění k šíření Božího slova se ujali další členové POEMU. 

Br. f. M. Blažek se zamyslel nad slovem: „Hle, já vás posílám jako ovce mezi vlky,… V tomto slově je nejúžasnější vyjádření svrchovanosti a suverenity Boží. Stejně tak poslal Bůh do světa svého Syna, bez nějakého zázemí. Máme velkou oporu v Božím slově a nemůžeme ztroskotat, budeme-li na něm stát.  

Br. M. Zoubek – připomněl letošní evangelizační heslo: „Vaše srdce ať se nechvěje úzkostí, věříte v Boha, věřte i ve mně.“ Ani naše pokusy o misijní činnost nejsou jenom naší záležitostí – v tomto slovu máme povzbuzení do všech oblastí našeho života – Bůh nám říká, já půjdu s tebou, já napravím, cos ty pokazil. Můžeš se na mně spolehnout.

Br f. J. Strádal k tomu dodal: „Dostanete Ducha svatého …“ Jsme svatí, církev Kristova je společenství omilostněných hříšníků, proto máme jako lidé a křesťané projevit svou vděčnost, PJK si nás koupil svou krví, jak mu můžu poděkovat? Kde vezmu sílu? – Z Ducha svatého. Modlit se za to. Sami sebe dát do služby Bohu, své děti odevzdat do náruče Boží, očekávat v modlitbě na slovo od Boha pro mě i pro mé děti. 

Br. Jan Jelínek – dokončil vyučování zaměřením naší mysli na slova: Úkolem křesťanů je, aby zvěstovali evangelium, – přinášeli evangelium, a když to nejde jinak, i slovy ( vzorem může být A. Schweitzer). Nezapomínat i na skutky – Ježíš říká v kázání na hoře: ..“požádá.-li vás někdo o  službu na jednu míli, jděte s ním dvě.“ To je způsob, jak nejlépe rozbít barieru mezi naslouchajícím a řečníkem – když s někým společně pracuji, mám možnost zavést řeč i na evangelium. 

Práce ve skupinách.Nejdříve jsme si vytipovali skupiny, ke kterým je třeba přinést evangelium, které je potřeba oslovit: DĚTI, MLÁDEŽ, Nevěřící RODINNÍ PŘÍSLUŠNÍCI, OKRAJOVÍ ČLENOVÉ SBORU, Důchodci, MATKY s DĚTMI, SÍDLIŠTĚ, MENŠINY 

Podle svých zájmů a obdarování jsme se do skupin zapsali a rozdělili a zkusili jsme si připravit misijní projekt, jak kterou skupinu oslovit. Ve skupinách jsme měli asi hodinu na to, abychom se seznámili a sdělili si své zkušenosti k danému tématu a ze svých sborů. Jeden určený moderátor z každé skupiny dal na papír naše závěry a poznatky, které pak prezentoval po obědě všem ostatním. 

Po obědě nám rovněž mládež předvedla svůj program, který nacvičili během dopoledne – tanec na zahradě a několik písní v sále modlitebny.

Odpoledne  za námi přijel D. Kacmarczyk, který je ředitelem Wycliffe CZ a seznámil nás misijními projekty a činností této organizace v ČR. Víte že, …je na světě ještě 2545 jazykových skupin, které nemají Bibli ve svém jazyce? A Wicliffovi překladatelé Bible chtějí do roku 2025 začít s překlady do všech těchto jazyků. Proto každá pomoc v tomto díle je vítaná a potřebná. Nezapomínejte ani na modlitby.

Na úplný závěr jsme si společně a 4hlasně zazpívali píseň „ Ozvi se Pane můj …“. Přestože jsme neměli příliš času na procvičování hlasů, zněl zpěv radostně a zvučně k oslavě  našeho Pána Ježíše Krista. A taky jako poděkování za krásně prožitý den s přáteli, se kterými je radost se setkávat. 

Kdo by chtěl zažít atmosféru setkání a poznat nové přátele, má možnost se přihlásit na Evangelizační kurz v Bělči, který bude o prázdninách od 31.7. do 7.8.2010. Bližší informace u L. Palacké nebo na vývěsce v kostele, případně na webu: www.e-cirkev.cz               

benefiční koncert

V neděli 13. června v 16.00 hod. se v našem kostele uskuteční benefiční koncert ve prospěch Diakonie Českobratrské církve evangelické. Koncert se tak bude konat přibližné rok poté, co naše vesnice nečekaně postihla povodeň. Nechceme však vzpomínat na to, čím mnozí z nás museli projít. Nechceme si připomínat první šok, bezradnost, ztráty, které se začaly sčítat až po týdnech. 


Chceme tímto koncertem poděkovat Diakonii Českobratrské církve evangelické, která nám bezplatně zapůjčila celkem 81 kusů vysoušečů, které mohly posloužit v 35 rodinách především v Hodslavicích, Životicích u NJ a také v Mořkově. Vybranými prostředky chceme tedy podpořit její aktivity, které na různých místech koná a přispět k tomu, že svou činnost bude moci rozšířit do více oblastí, těm, kdo jsou vskutku potřební.  

Našim hostem bude pan tomáš najbrt. Studoval na pražské Státní konzervatoři hru na klasickou kytaru a kompozici. Po absolutoriu se zabýval různými projekty v oborech staré a lidové hudby, pokračoval v soukromém studiu hry na loutnu, kompozici  a dirigování v Polsku a Německu a prošel také jazzovou a rockovou praxí. Deset let hrál continuo na teorbu v souboru Musica Antiqua Praha. Od roku 1989 byl osm let evangelickým celocírkevním kantorem, vyučoval hymnologii, vedl pěvecké sbory. V posledních letech převažuje zájem o historické a lidové nástroje jako jsou dudy, teorba, barokní kytara, niněra, citera, hackbrett. Vedle nynější trvalé spolupráce se skupinou Ritornello a s dalšími soubory je velmi významná a 
