konfirmační cvičení – příprava ke konfirmaci
Začala už minulý týden. Samí kluci (Fojes, Matěj, Radek a snad i druhý Matěj). Schůzky budou bývat v úterý. Sraz v 14.50 hod. u garáže na faře, odkud pojedeme do Mořkova, kde se k nám připojí František. Náplní těchto schůzek bude seznamování se s Biblí, dějinami církve a také rozhovor o svém vztahu k Bohu a důsledky víry v našich životech. 
Prosím, modleme se za konfirmandy, děti, kterým začíná náboženství, pamatujme také Nenedělní školu a Royal rangers, a samozřejmě na mládež. V dnešní době je spousta nejrůznějších lákadel, které mohou mladé lidí od poslušnosti Boha odvést. 

biblické hodiny  - už také začaly. Jsou příležitostí seznamovat se se zvěstí Písma a v rozhovoru společně uvažovat o tom, k čemu nás Boží slovo i v dnešní době, mladší i starší vede. Přijměte pozvání i Vy, kdo jste se těchto setkání třeba nikdy neúčastnili. 
AVÍZO: 

V neděli 31. října budou v Hodslavicích v obvyklý čas 9. 15 hod. společné gospelové  bohoslužby, při kterých bude vysluhována sv. Večeře Páně. 


Při bohoslužbách nám poslouží br. f. Štěpán Janča z Orlové, který s sebou přiveze gospelový soubor s názvem keep smiling (vždy s úsměvem). 
Program sborových shromáždění (není-li uveden místo,  jde o Hodslavice)
Pondělí
17.45 staršovstvo (4. října, 1.listopadu)

Úterý     14.50 konfirmandé
17.30 biblická hodina – Mořkov

Středa
  9.00  maminky – Mořkov


12.30 náboženství v Základní škole


17.00 biblická hodina

Čtvrtek
16.00  náboženství – Straník


17.00  biblická hodina – Straník

Pátek 
14.30  Royal rangers – greenhorni


16.00  Royal rangem – trapeři

18.30  setkání mužů (29. říjen) - Mořkov


19.00  mládež

Neděle     8.00  bohoslužby Mořkov


  9.15  bohoslužby Hodslavice


10.45  bohoslužby Straník (1. a 3. Neděle v měsíci)

Farní sbor Českobratrské církve evangelické 742 71 Hodslavice 96
web: www.hodslavice.evangnet.cz; číslo účtu: 1765704389/0800
- farář Lubomír Červenka; tel. 552 30 80 50; mobil: 777 804 340

e-mail: hodslavice@evangnet.cz

- farářka Mária Jenčová; tel. 595 175 009;     mobil: 739 558 115

e-mail: morkov@evangnet.cz
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                               3. října 2010 – říjnové číslo (20)
Jak naše srdce našlo novu sílu na evangelizačním kurzu 

Prázdniny a dovolené se nám chýlí k závěru a na všechno, co jsme v letních měsících prožili můžeme jen s vděčností vzpomínat. Tak i z letošního evangelizačního kurzu v Bělči nám zůstaly jen vzpomínky a fotografie na facebooku. Kurz, který každoročně připravuje Poradní odbor evangelizační a  misijní při synodní radě, nás opět nezklamal. V pár řádcích na papíře se nedá dostatečně vylíčit atmosféra, která po celý týden na kurzu panuje. Program byl letos veden v duchu hesla: „Vaše srdce ať se nechvěje úzkostí, věříte v Boha, věřte i ve mně.“ 

Sešli jsem se v hojném počtu napříč generacemi, tak, jak je to na tomto kurzu už léta zvykem. Dopoledne měly svůj program předškolní děti, školní děti, mládež i dospělí. Celý tábor se scházel k rannímu a večernímu „zvonění“. Ranní zamyšlení měl bratr J. Strádal a večerní br. Mojmír Blažek. Na úvodní nedělní bohoslužbě jsme byli v Černilově u Hradce Králové. Závěrečná bohoslužba bývá tradičně ve velké jídelně tábora v sobotu ráno před rozjezdem účastníků. Na kurzu se schází účastníci ze všech koutů naší republiky – od Hrubé Vrbky na východě republiky až po Kraslice na severozápadě, od Jindřichova Hradce na jihu po Vrchlabí na severu republiky. S mnohými se potkáváme už poněkolikáté. Každý den jsme měli možnost vyslechnout si přednášku nějakého hosta – letos to byli hosté napříč denominacemi. Zajímavý vhled do organizování papežského misijního díla v ŘKC nám podal v neděli večer p. Jiří Šlégr  a podělil se s námi i o svoje poznatky z různých misií, které sám navštívil. V pondělí se s námi br. doktor Aleš Hejlek z Církve bratrské sdílel o tom jak zvládat negativní emoce při onemocnění a vyrovnávat se s někdy těžkou diagnózou, jak být nápomocni svým blízkým při zvládání nemoci. K tomuto tématu se rovněž vyjadřovala sestra doktorka Marie Opatrná, která pracuje ve Všeobecné fakultní nemocnici v Praze jako nemocniční kaplanka. Z jiného okruhu byly přednášky br. farářů. D. Šorm nám představil projekt UTOPIE, který našel na internetu a doporučil i pro použití v našich sborech např. k oživení biblických hodin nebo při evangelizaci pro nevěřící spoluobčany. Br. senior Mazur mluvil o evangelizační strategii sboru, jak vyhnat spolehlivě mládež ze sboru a o hledání Boží vůle. V pátek přijel br. farář D. Heller a přiblížil nám, jak je možné učinit zajímavější a přitažlivější bohoslužby pro všechny členy sboru a také poselství a místo Večeře Páně v našich sborech.

Biblickou dílnu vedl po celý týden br. farář Šourek – letos jsme probírali knihu Žalmů. Při večerních zamyšleních a setkáních jsme probírali misijní akce a aktivity v našich sborech a vzájemně jsme si sdělovali své zkušenosti, jak se nám kde daří 
oslovovat naše nevěřící spoluobčany. Poslední odpoledne a večer jsme zhlédli společně připravený program účastníků od malých dětí přes školní děti a nakonec mládež, která celý týden, v rámci svého programu, nacvičovala písně a divadelní vystoupení a tanec pod záštitou Tensingu. Do programu se zapojili i rodiče nejmenších dětí (tzv. „dadmamsing“) se scénkou „ Evangelizace podle Járy Cimrmana“ a písní Neboj se a leť. Po celý týden se rovněž setkávala skupina modlitebníků v ranní a večerní kapli ke společným modlitbám na zahájení a ukončení dne. Kromě nabídky přednášek a diskuzí jsme také ve volných chvílích využívali krásné okolní přírody k procházkám, někteří ke koupání a sportování. V táboře JAK v Bělči se od letošního roku také půjčují kola a v okolí je řada cyklostezek. Posílení společně prožitým časem při setkáváních a sdílením na modlitbách jsme se po sobotní dopolední bohoslužbě rozjížděli do svých domovů. S dřevěným srdíčkem na památku, se srdcem plným chvály za pěkně prožitý čas a s nadějí na setkání v příštím roce.              LP
Setkání mužů -  Srdečně zveme všechny muže na setkání mužů z našeho sboru každý poslední pátek v měsíci v Mořkově v 18.30 hod.

V dnešní uspěchané době čelíme jako křesťané mnoha negacím,které na nás chrlí tento svět. Je nesmírně důležité být dobře zakotven v přístavu, jež nese název JEŽÍŠ. Vycházíme-li z biblického modelu,byl stvořen nejprve Adam.(Nemyslím to teď jako nějaký atak proti ženám. Rozhlédnuli se, kolem je málo mužů-vzorů, kteří by vedli a vychovávali další...další...další...Vnímám potřebu, aby se muži zastavili (stop) a přeřadili ve svých autech (srdcích) na pomalejší rychlost, začali se více zajímat o své rodiny, o modlitbu ve stylu  rozhovoru s Bohem, ne monologu, kdy se Bůh ani nedostane ke slovu.   Zde jsem povinen vložit vsuvku - mě se to taky nedaří vždycky, ale hledám a usiluji. To je smysl skupinek mužů ...hledat, usilovat, modlit se, sdílet se, povzbuzovat se, žehnat si... jsem si vědom, že se to podaří, bude-li Bůh chtít... Těší se na Vás, Váš bratr v Kristu          Mira M.
Ohlednutí za Seniorátním dnem - Letošní seniorátní den se konal v našem sboru v sobotu 19. června. Jeho téma znělo „Rodina uprostřed společnosti“. Setkání asi 80 účastníků, kteří přijeli z různých sborů našeho seniorátu zahájila ses. farářka Mária Jenčová úvahou nad texty bible vztahujícími se k manželství a rodině.Po vystoupení našeho pěveckého sboru Kalich přednášel Ing. Josef Horský z organizace Genea, která se zaměřuje na podporu rodin a budování vztahů v rodině v duchu křesťanských hodnot.

Odpolední program seniorátního dne byl rozdělen do několika sekcí podle zájmu účastníků. Přihlásila jsem se do skupinky vedené Bc Petrou Mecnerovou z Frýdku Místku.  Petra  nás nejdříve seznámila s nadací Mezinárodní potřeby /MP/, což  je křesťanská nezisková organizace,která usiluje o všestrannou veřejně prospěšnou činnost především v ČR, a je členem celosvětové křesťanské sítě I.N.Network. Posláním nadace MP je podpora neziskových projektů s křesťanskými kořeny. Jedním z nich je program „Zdravá mládež“ a v něm projekt „Etické dílny“/ED/, kterým se napomáhá v hledání zdravých životních hodnot mládeži formou přednáškové práce na školách v rámci etické nebo občanské výchovy.V současnosti je mládež ovlivňována bulvárními časopisy,reklamou, televizními kýči atd což jim dobré nasměrování pro život nenabízí. Cílem ED je pomoc školám ve formování  žáků 7. – 9. ročníků ZŠ tvořivými besedami, otevřeným rozhovorem  tzv. dílnami,aby pochopili mravní zásady i biblické hodnoty pro jednotlivé oblasti života.

Z témat jako např. Rodina, Přátelství,Láska a vztahy, Peníze,Problém dobra a zla,Image nebo charakter,Vztah křesťanství a filozofie, Kdo jsem, atd si vybírají sami učitelé často i se žáky. ED se dětem velmi líbí, jelikož to není jen známkovaná výuka. Od lektorů přijímají rozhovory vstřícně na rozdíl od výuky etiky učiteli. Jedno z témat „peníze“ jsme si prakticky ověřili. Dalším s programů nadace MP o kterém nás Petra informovala je „Dálková adopce PLUS“ tj. podpora vzdělávání dětí  v nejchudších částech světa. Zároveň nám promítla několik fotografií dětí, které čekají na adopci.  Závěrem lektorka ED Bc. Petra Mecnerová sdělila,že  projekt ED podporuje  o.s. Pavučina v Ostravě-Kunčičkách a prosila i nás o modlitební podporu. Potleskem jsme ji vyjádřili vděčnost za poutavý i názorný výklad a veškerou její službu dětem.                                                   JH
Tábor Royalu rangers Spálov 2010 - Priznám sa, že čím viac sa blížil mesiac júl, tým viac ma desilo slovko „tábor“, až sa pre mňa skoro stalo nočnou morou… Aké bude počasie??? Neodfúkne nás? Neudrie do nás blesk? Ako prežijem tie drsné táborové podmienky? A ešte k tomu s ľuďmi, ktorých takmer ešte ani nepoznám…ach jaj, nemám si to ešte rozmyslieť? Nie! Nebudem zbabelá a neutečiem ešte pred bojom. Takže balím sa! Je nedeľa 11. júla, na nádraží v N.Jičíně sa zhromaždilo veľa známych i neznámych ľudí…a ja nenápadne medzi nimi… cestu na Spálov si strihli cez les, doslova mravenčím chodníčkom ponad strmý zráz nad brehom Odry, asi netušili, že trpím strachom z výšok…no nič, to je ešte iba začiatok (…čo všetko ma (nás) ešte čaká??? 

   …dnes, keď sedím pri počítači a píšem tieto riadky, to už viem. Viem, že všetky tie moje obavy z neznáma boli prehnané a zbytočné. Dnes viem, že sme tento rok na tábore v Spálově spoločne prežili nádherný a požehnaný čas. Čas spoločného približovania sa k Bohu i k sebe navzájom, čas vzájomného poznávania sa, čas spoločnej radosti, i starostí, čas spoločnej zábavy i práce. A musím uznať, že ma naši mladí príjemne prekvapili a že boli chvíle, keď som si uvedomila, že sa od nich mnohému môžem učiť…

Úprimne a z hĺbky srdca Bohu ďakujem za všetkých týchto krásnych mladých ľudí v našom zbore, i mimo neho, a radujem sa z nich! Vážim si toho, že nejakú tú chvíľu môžeme spoločne kráčať cestou života. Verím, že raz, i keď možno rôznymi cestami, všetci doputujeme k Bohu, k darcovi a k cieľu nášho života… Dovtedy sa vzájomne podopierajme a nech za každým našim krokom ostanú hlboké stopy lásky a vzájomnej pomoci. Ku tomu Vám zo srdca žehnám a za to sa modlím. S vďačnosťou a s krásnymi spomienkami Vás srdečne zdraví a na budúci tábor sa teší Vaša Mária Jenčová ( 

Stretávanie maminiek s deťmi - Pozývame všetky mamičky na materskej dovolenke na stretávanie maminiek s deťmi. ( ...hm, neviem kto vymyslel ten názov: materská dovolenka, od dovolenky to má asi na hony ďaleko, že?). Kde? - kazateľská stanica v Mořkově, 1.poschodie Kedy? - každú stredu od 9.00 hod. 
Program: začíname modlitbou a kávou (samozrejme nikdy nie je tak, že by ku káve nič nebolo, prinajhoršom piškóty a nikdy nesmú chýbať arašidové křupky),  potom nejaké téma - aktuálne pre život maminiek a napokon vzájomné zdieľanie ukončené (zhruba pred obedom) spoločnou modlitbou. Momentálne sa nás schádza tak 5 maminiek spolu s deťmi. Za pekného počasia sme už navštívili aj detské ihrisko v Mořkově, kde sa deťom tiež veľmi páčilo. Maminky, ktoré sa doma cítite niekedy samé, unavené a stále v tom istom kolotoči, príďte medzi nás, načerpajte novú inšpiráciu a inšpirujte druhých, a ochutnávajte, spolu s nami teplo a silu spoločenstva a vzájomného priateľstva. Za všetkých Vás srdečne zdraví a teší sa na Vás Vaša Mária Jenčová.

