ze schůze staršovstva konané 4. února 2008
· byl připraven a schválen program postních a velikonočních bohoslužeb

· rozhodnuto odeslat 50.000 Kč na úhradu dluhu z JTD

· na výročním sborovém shromáždění bude také mimo jiné zmíněno (mají se konat bohoslužby i na velikonoční pondělí?; vysvětlit způsob topení v kostele; projednat zda během bohoslužeb při modlitbách sedět či stát; vysvětlit, kdo má tzv. hlasovací právo)

· při bohoslužbách bude ustanovena Rada Royal Rangers (RRR) a také vedoucí oddílů

· 1.března se bude v Přerově konat mimořádný konvent, který bude především  jednat a rozhodovat o tzv. seniorátním kazateli pro mládež

· v době jarních prázdnin, 3.-9. března má br. f. dovolenou, v případě pohřbu zastupuje br. f. F. Hruška ze Štramberku 

· je možnost získat grant z prostředků EU na zateplení budov, pokusíme se připravit projekt na výměnu oken na faře

· ve dnech 27.-29. června se v Bratislavě koná tzv. Setkání křesťanů (naposledy 2005 v Praze). Uvažujeme o možnosti objednat autobus.
sborový program: 
24. února
výroční sborové shromáždění – Hodslavice – 9.15 hod.
26. února
postní večer Mořkov
17.00
farářka Mária Jenčová ze 
Suchdolu n.O.

  5. března
postní večer Hodslavice
17.00
farář Vlastimil Kovář 
z Pozděchova

12. března
postní večer Straník
16.00
farář Roman Lukáš, z Hranic 
16. března
Květná neděle Mořkov
 8.00  bohoslužby  - pašije




          Hodslavice
 9.15  bohoslužby - pašije




          Straník      10.45  bohoslužby - pašije
20. března Zelený čtvrtek  Mořkov 17.00  bohoslužby s Večeří Páně
 

Straník  18.30  bohoslužby s  Večeří Páně
21. března  Velký pátek
Hodslavice     9.15  bohoslužby s Večeří Páně




Hodslavice   18.00  bohoslužby - Matoušovy pašije
23. března  Velikonoční neděle  Mořkov
 8.00   bohoslužby s  Večeří Páně




         Hodslavice  9.15    bohoslužby s Večeří Páně
Při bohoslužbách bude vykonána celocírkevní sbírka na Hlavní dar lásky (HDL). 
Farní sbor Českobratrské církve evangelické; 742 71 Hodslavice 96   



tel. 552 30 80 50


mobil: 777 804 340

číslo účtu: 1765704389/0800   
e-mail: hodslavice@evangnet.cz 
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                    10.února 2008 –  postní číslo (3)
Velikonoce

Mílí bratři a sestry, neprostný čas hodinu po hodině, minutu po minutě, vteřinu po vteřině  spěje k věčnosti. Až se toho někdy lekáme. Nedávno jsme slavili Vánoce, teď už na dveře klepou Velikonoce. Vstupujeme do postního období, které nás vybízí, abychom šli do sebe, abychom  uklidili ve svých srdcích, myslích, životech,…

Oproti Vánocům nejsou Velikonoce zdaleka vnímány tak pozitivně, tedy pokud pomineme velikonoční pondělí, kdy jsou zachovávány nejrůznější tradice a vykonávány nejrůznější zvyky. Velikonoce totiž sdělují, kolik je toho v tomto světě pokřiveného: Místo toho, aby se z Ježíšovy přítomnosti jeho současníci radovali, zradí jej. Místo toho, aby Ježíše vyznávali, zapřou ho. Místo toho, aby si Ježíše vážili, pošlou jej na kříž. 

Velikonoce jsou tedy svědectvím o lidské zradě, o lidské nehotovosti následovat Krista. Nejenom Jidáš zradil Ježíše. Ten tak učinil po zralé úvaze a o to je to horší. Petr, další z apoštolů, Ježíše zapřel. Ještě cestou do Getsemane se zapřísahá: „I kdyby všichni odpadli, já ne.“ Na to mu Boží Syn odpoví: „Amen, pravím tobě, že dnes, této noci, dřív než kohout dvakrát zakokrhá, právě ty mne třikrát zapřeš“ (Marek 14,30).

A tak se také stalo. Ježíš je zatčen a předveden před velekněze. Petr sleduje události na nádvoří, a když ho jedna ze služebných pozná, zapře, že je Ježíšovým stoupencem. Za chvíli ho služka znovu identifikuje a on znovu zapírá. Okolostojící podle řeči poznají, že je z Galileje a patří nejspíš k Ježíšově družině. Petr se opět zapřísahá, že Ježíše nezná. V tom kohout zakokrhal podruhé. „Tu se Petr rozpomněl na slova, která mu Ježíš řekl: ‘Dřív než kohout dvakrát zakokrhá, třikrát mě zapřeš.‘ A dal se do pláče.“

Zapřít jak Petr Krista. Toto přísloví se vztahuje na člověka, který z vypočítavosti nebo podlosti úmyslně zradí přítele, učitele, vůdce, aby z toho měl nějakou výhodu nebo přinejmenším, aby neměl újmu sám. Obvykle se tak děje – jako v Petrově případu – ze zbabělosti či strachu před někým, kdo má moc. I když jenom nepřiznáme svůj přátelský vztah k někomu, je to zapření.   

Velikonoce jsou však díky Bohu také svědectvím o Boží lásce k člověku. 
A proto nikdo, ani Petr, který lituje svého provinění, ani vojáci, kteří Ježíše přibili na kříž, nejsou z této Boží lásky vyňati. Sám Ježíš má pro ně pochopení. Odpouští jim, má pro ně naději. 

Slovy evangelia se chceme potěšit a povzbudit my všichni, kteří se sejdeme k bohoslužbám na půdě evangelického sboru. Nejde jen o tradici, zvyky, které chceme dodržovat. Jde o to, abychom otevřeli svá srdce Božímu působení. Abychom Duchu Božímu dovolili, aby nás pročistil svou láskou. Aby nás přivedl k poznání sebe sama. Aby nám odhalil naše hříchy a naše provinění. Aby nás vybavil potřebnou výbavou a nasměroval vstříc příštím dnům. 
 


Zveme Vás proto všechny k bohoslužbám, které se v tento čas budou konat.  Přijměte, prosím, toto pozvání jako možnost  či příležitost urovnat  svůj vztah k Bohu 
i k lidem. A pamatujte, nezáleží na tom, jak jste žili,  nezáleží na tom, jak Vás vnímají lidé vedle Vás, ani na tom, jak sebe sama vnímáte Vy. 


Otevřete své srdce a mějte naději, že Vás Bůh ve své milosti přijme a dá Vám novou naději pro další období Vašeho žití. 

Knihovna

Vybraly jsme dvě knížky, o kterých si myslíme, že nám mají co nabídnout. Pevně doufáme, že vás zaujmou a že s nimi strávíte poklidný čas. 

Eva a Pavel Dolejší: Deset a jedno setkání

Knížky od manželů Dolejší jsou velmi známé a oblíbené, stačí zmínit třeba sérii „Příběhy o hledání“. Právě nad třetím dílem bychom se chtěli krátce pozastavit. Zatímco v předchozích dílech jsme se seznamovali s osudy několika lidí žijících v malé vesničce, v této knize  směřují Dolejší jinam. Knížka skutečně obsahuje jedenáct příběhů a když se začtete do prvních z nich, zjistíte, jak se příběhy podobají příběhům z evangelií. Všechny jsou hluboké a tak skutečné. Zaručujeme, že se vás dotknou. Pro ilustraci nabízíme krátký úryvek:

  
 V tom Ježíš otevřel oči, přelétl jimi celé prostranství a Šimon měl pocit, že se na kratičkou chvíli zastavili i u něho. Bylo vidět, že sbírá poslední zbytky sil, které v jeho těle ještě zůstaly. Nadechl se:    „JE DOKONÁNO!“

   
Patřil vůbec ten hlas k tomu zmučenému tělu?

  
 To není poražený, ale VÍTĚZ! – polkl vyschlým hrdlem Šimon. Ti poražení jsou – tam, - zahleděl se na skupinu rozpačitě se tvářících členů Velerady a jeruzalémského zákoníků. Vypadali, jako by se schovávali jeden za druhého.

   
Šimon vstal ze země a odcházel. Tady už neměl co dělat. Tíže minulosti zmizela. Zůstala přibita na kříži. (Eva a Pavel Dolejší: Deset a jedno setkání, Setkání desáté, str. 175)

Frank Peretti: Střetnutí 

O této knize se říká, že je jedna z nejlepších křesťanských knih, nebo že se jedná o detektivku na „jiný způsob“. Každopádně tato kniha je dnes již vzácností, sehnat ji dá pořádnou práci. Střetnutí je knížka, kde se prolíná detektivní pátrání a duchovní rovina střetnutí. Poutavý, napínavý děj s dobrým spádem z něj činí knížku, která se může měřit s těmi nejlepšími detektivkami ve vaší knihovně. Zaručujeme vám: tuto knihu přečtete do několika dnů a rozšíří vám obzor. Duchovní svět vám nebude připadat tak nepředstavitelný. A navíc, uvědomíte si ohromnou moc a sílu modlitby. 

   
A stručný  obsah? Když si mladý kazatel a jeden skeptický novinář začnou dávat dohromady, co zjistili, pochopí, že spolu stojí proti odpornému komplotu jistě teroristické organizace, která si chce podmanit všechny obyvatele města a v posledu celého světa. 
Pozor! Při prvních stránkách vám asi nebude připadat, že se jedná o knížku „s poutavým, napínavým dějem s dobrým spádem“. Doporučujeme: vydržte. Nebudete litovat. 

Několik slov nakonec ....

Obě zmíněné knihy se nacházejí v naší knihovně. 

Pro všechny zájemce je knihovna otevřena v neděli po kostele (můžeme ovšem půjčovat i knihy mimo neděli – dle domluvy). Poplatek byl stanoven na 20 Kč/rok. V knihovně je zhruba 200 knih, jak pro děti a mládež, tak i pro dospělé. Snažíme se postihnout celou škálu žánrů – dobrodružné příběhy, příručky, knihy pro zamyšlení, výklady Písma, apod. V poslední době bylo dokoupeno několik nových titulů. 

Jsme moc rády, že tato knihovna může v našem sboru existovat. Jeden z hlavních důvodů, proč byla založena, byla touha, aby také jiní lidé našli v určité knize to, co jsme tam našly my, aby je určitá kniha stejně obohatila. Druhým důležitým důvodem byla špatná dostupnost křesťanských knih (pokud chce člověk nějakou křesťanskou knížku, musí si buď půjčit od někoho jiného nebo koupit).
Za knihovnu Hanuš a Culka

royal rangers (RR)

Po 8 letech činnosti oddílu v Hodslavicích jsme zaznamenali řadu problémů, na jejichž řešení mladí vedoucí zbytečně ztrácejí síly. I z toho důvodu se snažíme dát dohromady Radu oddílu, která bude zastřešovat práci vedoucích. 

Hlavním úkolem Rady je pomáhat vedoucím RR tak, aby mohli využít svoji energii a čas pro plánování a vykonávání práce s dorostem. Je také zodpovědná za to, aby služba RR držela směr. Má na starosti zejména: správu materiálu; vyhledávání a výcvik vedoucích; komunikaci se sborem, návštěvy rodičů; správu financí a koordinaci náročnějších akcí. Měli jsme již 3 setkání v tomto školním roce. 

    
Uvítali bychom, kdyby se našli další bratři a sestry se zájmem o službu dětem, a to jak v RR, tak v Nedělní škole, se kterou chceme úzce spolupracovat. Budeme rádi, když budeme moci připravovat i nadále společné akce a tábory. 
Radu i další vedoucí potřebujeme, aby se služba dětem mohla zlepšit a dále rozvíjet.



          
                                 R. Palacký
