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                               14. března 2011 – postní číslo (26)
úvodník

Milý čtenáři, toto postní číslo Evangelického hlasatele si jako vždy klade za úkol především informovat. Proto v něm naleznete informace z výročního sborového shromáždění, které se konalo 27. února. Společně jsme se pokoušeli zhodnotit loňský rok z pohledu duchovního, organizačního, hospodářského i finančního. Ve zprávě, která je zde uveřejněna, tak dostáváte informace, jak v našem evangelickém sboru žijeme, o co se snažíme,… 

Nejsme dokonalým společenstvím. K tomu nám mnohé schází. Jsme jen lidé, kteří přijali Kristovo pozvání na cestu následování jeho životního příkladu, jeho dobré zprávy, tj. evangelia. Chceme však být otevřeným společenstvím, kam může každý člověk bez rozdílu vyznání přijít: naslouchat, přemýšlet, meditovat, modlit se, oslavovat Boha… 

Jsme si vědomi, že nás naše vyznání zavazuje. Věřte, není nám lhostejno, jak se hodnotový systém soudobého světa proměnil. Trápíme se tím, že to, co dříve bylo vnímáno jako „svaté“, dnes naprosto bez zábran mnozí ignorují. Nicméně jsme odhodláni jít ve šlépějích svého Mistra a Pána. A k tomuto následování zvát i ty, kdo dosud zvěsti o ukřižovaném a vzkříšeném Ježíši Kristu z nejrůznějších důvodů neporozuměli nebo ji vědomě či nevědomě odsunuli kamsi do pozadí svých životů, jako by jí nebylo. 
V tomto čísle tedy také naleznete pozvání k postním večerům a také k velikonočním bohoslužbám, které chtějí s novou intenzitou připomenout Boží zájem o člověka, který vyvrcholil Kristovou obětí na golgatském kříži. 
Proto se zjevil Syn Boží, aby zmařil činy ďáblovy. 1. Janova 3,8

 Jan píše ke konci prvního století tento dopis, který jakoby kopíroval naši dobu. Rozmnožil se hřích, přibývá těch, kdo popírají existenci Božího Syna Ježíše Krista… Nelíčí však jen to negativní, nelibuje si v tom. Naopak, v nedobrém stavu společnosti vidí odvrat od Boha, od toho, co Ježíš Kristus svým životem prakticky učil. Člověku se stává něco důležitějším a proto na Boha zapomíná. Pečuje o své tělo víc, než si zasluhuje, chce si užívat, mít se dobře a tímto způsobem zabředá do osidel odvěkého Božího nepřítele ďábla. Ne nadarmo je jeho jméno „otec lži“. Nejen tenkrát v rajské zahradě, nýbrž neustále je v činnosti. Jeho svody jsou rafinované, dokáže nahlodat lidské myšlení, odvést pozornost od podstatného k okrajovému, ba přímo pomíjivému. 

Janova výzva je však také pozitivní. Připomíná křesťanům, že stav světa, který kolem sebe vidí, není definitivní, konečný. Ukazuje k Ježíši Kristu, který hřích nazývá pravým jménem. Hříšné je v Božích očích to, co člověka od Boha vzdaluje., Krádež není dlouhodobá výpůjčka, nýbrž zlodějna; nevěra je smilstvem, pomluva je hříchem stejně tak, jako modloslužba, podvod, či honba za majetkem. Není divu, že člověk není s ničím spokojen, že na nic nemá čas, protože se stále za něčím žene, a přitom to podstatné mu uniká. 


Častokrát si ti starší mezi námi povzdechnou: „Tolik zla na světě nikdy nebylo.“ Možná. Nebyli jsme tak dobře informovaní, zpravodajské služby neměly takové prostředky a možnosti jako dnes. Pravdou však je, že křesťanské hodnoty, křesťanské ideály dnes hrají nepoměrně menší roli než dřív.  A nad tím je potřeba se pozastavit a zapřemýšlet.

O Vánocích si slavnostně připomínáme Ježíšovo narození v Betlémě. O Velikonocích si chceme připomenout, že se Ježíš nenarodil nadarmo, že svůj pozemský úkol završil. A to je naděje, které se chceme držet. Ten, který přemohl lidský hřích i smrt, je Pánem veškerenstva. A jeho definitivní vítězství, které bude mít věčné důsledky, se přibližuje. Možná to zatím vypadá, že prohrává. Nicméně, stůjme věrně v tom, co nás naučil, rozhlížejme se kolem sebe s nadějí a plňme Jeho odkaz. I tak přispějeme k tomu, že ďáblovy činy budou mařeny a naděje věčného života bude nejen zdrojem radosti nýbrž i křesťanské angažovanosti. 
Začalo postní období

Na popeleční středu, která letos vychází na 9. března, začalo 40ti denní postní období před Velikonocemi. V tomto období, které je časem pokání, se křesťané připravují na Velikonoční svátky. V křesťanském pojetí postu se půst netýká pouze různých druhů abstinence, ale je rovněž příležitostí ke konání dobra v různých formách. Dalším prvkem je soustředění se na duchovní růst a osobnostní proměnu směřující ke křesťanským zásadám a ideálům. Člověk, který se postí se rovněž snaží otevřít své srdce Bohu a více než kdy jindy naslouchat a přemýšlet o Božím Slovu.

ze Zprávy staršovstva pro výroční sborové shromáždění 27.2.2011

a) Bohoslužby – V Žalmu 122, 1 čteme: Zaradoval jsem se, když mi 

řekli:“Půjdeme do Hospodinova domu“. „Domem Hospodinovým“ jsou pro mne každé bohoslužby, ať už se konají v modlitebně v Mořkově, v Hodslavicích v kostele nebo, a to zdůrazňuji, ve Staré škole, anebo ve Straníku v Klubu seniorů a při účasti na nich sdílím do jisté míry podobné pocity jako Žalmista.

Mám radost ze setkání se všemi ostatními účastníky bohoslužeb a ze sdíleného společenství. Zároveň si kladu otázky nad absencí toho nebo té, se kterými jsem se při bohoslužbách vídávala. Je mi líto, že se svou neúčastí ochuzují o duchovní obohacení z darů jednotlivých prvků bohoslužeb, ať už jsou to písně, modlitby, čtení Písma, kázání. Jsem přesvědčena, že celý obsah bohoslužeb oba naši faráři nepřipravují lehkomyslně, nýbrž se vší odpovědností a upřímností, za což jsem jim velmi vděčna. A snad by se nenašlo kázání, které by pro mne nebylo srozumitelné a zvěstné. 

b) Staršovstvo – rok 2010 byl 4. rokem z šestiletého volebního období, na které bylo staršovstvo zvoleno. V průběhu roku, odstoupila ze staršovstva sestra Hanka Pirková a ze zdravotních důvodů rezignoval na svou funkci kurátora i presbytera br.  Petr Kadlubiec. Proto jsme povolali náhradníka br. L. Sulovského za řádného člena a staršovstvo rozhodlo, že do konce volebního období nebude povolávat další náhradníky ani členy staršovstva. Počet členů staršovstva je tedy 16 a dva faráři. Bývalému, tj. emeritnímu, kurátorovi jsme schválili a udělili čestné členství, máme tedy dva čestné členy staršovstva. Na schůzi 28.6 byla kurátorkou zvolena sestra Libuše Palacká, místokurátorkou sestra Jana Hrušková. 

Na první mimořádné schůzi v lednu jsme se zamýšleli nad duchovní stránkou sborového života, pokoušeli jsme se najít cíle a vize pro další směřování našeho sboru. Shodli jsme se na tom, že sami jenom svými silami nezmůžeme nic, pokud nebudeme táhnout za jeden provaz a spoléhat na Ducha svatého, na jeho moc a působení mezi námi a vyprošovat si ho na modlitbách na každý den. 

Na řádných schůzích je předmětem jednání hlavně řešení různých neodkladných úkolů, týkajících se majetku a běžného sborového života. Každá schůze je zahajována modlitbou a slovem, které si připravují jednotliví členové staršovstva, a z každé schůze je pořizován zápis.  Hodně času na schůzích jsme věnovali prodeji sborového pozemku. Více k tomu bude v samostatném bodu jednání. Dalším důležitým bodem jednání byla i příprava Seniorátního dne. Osvědčilo se samostatné setkání staršovstva v Mořkově (3x), a v Hodslavicích (2x), které jsme vloni poprvé zavedli a budeme v tomto pokračovat. Protože se mohou lépe rozebrat a projednat věci, které se týkají jen kazatelské stanice nebo jen Hodslavic a Straníka.

c) Biblické hodiny - jsou jednou z možností setkávání se ve společenství sboru s cílem zamyšlení se nad Písmem svatým, čerpat z něj povzbuzení a sílu pro náš každodenní život. Nepochybuji o tom, že čtení Bible je samozřejmostí věřících lidí. Ale přiznejme si: nečteme často celé oddíly, celé kapitoly tak, že nám po přečtení toho moc neřeknou? Důvodem je to, že mnohé výrazy jsou pro nás nesrozumitelné, nejasné, nebo nám není úplně známá  historická souvislost jednotlivých událostí. Čím dál víc si uvědomuji, jak důležité je zamyšlení se nad každým veršem, objasnění jeho významu i vzájemné souvislosti… A právě toto je obsahem biblických hodin. Probíráme knihu Skutků apoštolských, přičemž  poznáváme prostředí, seznamujeme se s podmínkami jejich práce – šíření evangelia mezi pohany, všímáme si postojů vůči lidem, se kterými se setkávali, jejich vzájemných vztahů. Ne méně důležité poznání je i to, že to všechno může být podnětné i pro naši práci ve sboru, náš život v dnešním světě vůbec. 
Přehlížet význam biblických hodin tím, že je nenavštěvujeme, je pro každého z nás velkou škodou. Věřte, je mi docela líto těch, kteří si příležitost společenství nad Písmem nechávají uniknout. 


Biblické hodiny v Mořkově se konají v úterý dopoledne v domácnostech členů, kteří nás pozvou a jsou vděčni za společenství, kterého by se např. ze zdravotních důvodů nemohli zúčastnit. Probíráme knihu „Hle, Váš Bůh“, což je studium Božích vlastností. Cílem je lépe poznat, jaký je Bůh, abychom mu mohli více důvěřovat.   

d) Modlitební setkání 

Probíhají víceméně pravidelně v neděli večer. Je nás sice malá skupinka, ale uvědomujeme si, že modlitby jsou velice potřebné a je zde mnoho důvodů, abychom v nich nepolevovali. Věříme, že spolu s námi se v tu dobu modlí i další bratři a sestry doma. Máme také naději, že se k nám připojí časem i další modlitebníci, kterým není náš život a sbor lhostejný a cítí potřebu modliteb. V loňském roce jsme se také sešli několikrát k modlitbám i v jiných termínech. K vyjádření modlitby nepoužíváme jen slovo, ale modlíme se i prostřednictvím společného zpěvu písní, které mají mnohdy text modlitby. Připomínáme vám bratři a sestry, abyste na každodenní osobní modlitbu nezapomínali a přišli se také modlit jednou za týden společně s ostatními. Je možné své potřeby modlitby předat modlitebnímu týmu buď ústně, nebo písemně, abychom věděli i konkrétní věci, za které se můžeme a je potřeba se modlit. 

e) Náboženství  - k vyučování se setkáváme v Hodslavicích, kde se 
Účastní 9 dětí ve škole, 3 na faře a 5 ve Straníku. V loňském roce jsme probírali příběhy Mojžíše, Jozua a známých soudců. V Mořkově se náboženství nevyučuje. 
f) Konfirmační příprava – od podzimu se jí účastní 6 chlapců (vloni konfirmace nebyla). Probíráme základní témata, jako  je Bible, Modlitba Páně, vyznání víry, apod. Prosím touto cestou sbor, aby se za naše potomky a příští generace modlili. A prosím také rodiče a prarodiče, aby se svých dětí ptali, co v náboženství nebo v konfirmační přípravě probírali. Ať ti mladí vidí jejich zájem, ať také třeba společně mohou některá témata, nebo příběh zopakovat.
g) Mládež se schází pravidelně každý týden v pátek v 19.00. Na začátku 

školního roku si vedli mládežníci své schůzky převážně sami, ale od nového roku se ve vedení mládeží střídají, pan farář, který probírá různé otázky z Bible a paní farářka, která probírá různé nástrahy satana. Na mládež chodí průměrně asi pět lidí. Někdy víc, někdy míň. Mládež by se nad tím měla zamyslet a prosím vás ostatní, abyste se za mládež modlili a mysleli na ni. 

h) Nedělní škola – funguje i v tomto roce současně s bohoslužbami, ve Staré škole. Od září do června. Máme 3 učitele. M.Mikulce,  L.Frankovou a loni k nám přibyla Z.Trčková. M.Mikulec mívá NŠ i v Mořkově jednou do měsíce, s účastí 5-6 dětí. V Hodslavicích bývá průměrně od 2 do 5. Občas se stane, že nepřijde žádné, jindy zase přijdou děti, které jsou v Hodslavicích na návštěvě u příbuzných.

Pracujeme podle příručky, kterou vydává ČCE. V současné době probíráme Starozákonní příběhy, které mají děti, a nejen ony, rády a je zajímavé sledovat, že si pamatují části těchto příběhů, protože je už někdy, např. v náboženství slyšely. Součástí vyučování je i modlitba.

Chceme povzbudit, abyste vodili děti a vnoučata s sebou do kostela. Není to  promarněný čas, učí se tady spolu s námi vděčnosti v době, kdy se  nám daří dobře a také spoléhat na Hospodina v těžkých časech. A věříme, že to je to nejdůležitější, co chceme našim dětem předat. Každým rokem od října nacvičujeme dětskou vánoční slavnost, do které se zapojují i děti, které běžně do NŠ nechodí, ale účastní se náboženství, nebo navštěvují RR. Tradičně se přidávají i mládežníci. A tak si přejeme, aby v tom následujícím roce přibylo dětí, které budou navštěvovat NŠ, ale hlavně, aby se v našem sboru cítily dobře, a rády se sem vracely. 

i) Maminky s dětmi  - se schází každou středu v Mořkově. Je to čas 

strávený v společných rozhovorech, sdílení, povzbuzování, ke kterému patří i prostor pro společnou modlitbu a samozřejmě i hraní si s našimi ratolestmi. 

j) Skupinka maminek se setkává nepravidelně. Protože jsme různých 
profesí a některé z nás pracují na směny, těžko hledáme společný čas, tak, aby všem vyhovoval. Ale víme o sobě a udržujeme kontakty, přes mobil, mailem i při osobních setkáních. Je dobré a povzbudivé vědět, že když jdete na operaci nebo máte nějaké jiné problémy, třeba hledáte práci, že na vás myslí sestry na modlitbách nebo přijde některá na návštěvu, pošle mail, SMSku  a povzbudí slovem. Tak se podporujeme navzájem a setkáváme se i při jiných příležitostech ve sboru. Loni se nám podařilo opět napéct dostatek perníčků pro dětskou vánoční nadílku. Ve sboru se zapojujeme na různých místech, podle svého obdarování, a kde je potřeba. I když je mezi námi některými skoro generační rozdíl, můžeme říci, že jsme spolu rády a vždycky se těšíme na setkání.  
k) Muži – skupinka mladých mužů se schází jedenkrát za měsíc a náplní
bývá modlitební chvíle, vzájemné sdílení a slovo z Bible. V roce minulém jsme souhrnně přemýšleli nad úlohou a zodpovědností muže ve vztahu k Bohu a ve vztahu ke své rodině. Letos, dá-li Bůh, budeme pokračovat a přemýšlet nad společným tématem, jak být SLUNCEM PRO KRISTA. Modlete se za nás a za svůj sbor. 

l) Třicátníci - tedy setkání rodin s malými dětmi - se koná asi jednou 

čtvrtletně. Každá schůzka má osobitý program, který vychází z dané situace a prostředí. Loni to bylo Mikulášské setkání, drakyáda na Svinci, plavání v bazéně v Novém Jičíně a sportovní odpoledne v tělocvičně v Hodslavicích.  Někteří se účastnili i přednášky Doc. Rudolfa Smahela na téma Aktuální otázky výchovy dětí. 

m) Pastorační návštěvy - se konají při jubileích. Většinou je konají faráři, 

někdy i ostatní presbyteři. V podobném duchu se konají i návštěvy na jiných místech sboru. S. farářka pravidelně každý čtvrtek dopoledne koná návštěvy v DPS Mořkov, zhruba 1x za dva měsíce se tam konají i bohoslužby.  


Sestry J. Pýtrová a D. Cabáková z Mořkova, N. Čuberková z Hodslavic a J. Hrušková ze Straníka posílají navíc každému jubilantovi přání v podobě letáčku z Brněnské tiskové misie. Budeme Vám vděčni za pomoc při organizování pastoračních návštěv, stejně tak je Vás povzbuzujeme, abyste starým a nemocným členům sboru nabídli možnost vysluhování Večeře Páně v rodině. 

n) Nácvik zpěvu – v době předvánoční se nám podařilo s manžely Červenkovými nacvičit několik písní, které jsme zazpívali na Štědrý večer a také na začátku ledna při zdejší ekumenické bohoslužbě. Skupinka zpěvaček, muže prozatím zastupoval jen br. farář, si neklade velké cíle. Zjistili jsme, že nejen v našem evangelickém zpěvníku je mnoho písní, které neznáme. A tak společně chválíme Pána Boha a radujeme se z toho, že Jej svým zpěvem můžeme oslavovat. 

o) situace „pole“ – jak víte, jedná se o parcelu 1490/1 o níž jsme jednali 
na minulém výročním sborovém shromáždění a posléze na mimořádném 28. června. Odsouhlasili jsme tenkrát prodej manželům Kolaříkovým. Protože však dosud není zpracován nový územní plán obce a hrozí tedy, že by se na této parcele nemohly stavit rodinné domy, k odkoupení pozemku nedošlo. Dle sdělení představitelů obce je možné očekávat hlasování zastupitelstva o novém územním plánu nejdříve za dva roky.  Na staršovstvu jsme se dohodli, že počkáme, jak toto jednání a hlasování dopadne. 

p) varhany – v souvislosti s očekáváním finančního přínosu z prodeje 
pole, bylo přistoupeno k opravě varhan. Pan varhanář předložil staršovstvu projekt opravy, který byl následně konzultován s církevními odborníky, tj. L. Moravetzem a J. Esterlem. Po jejich souhlasu došlo k uzavření dohody. Práce započaly 3. srpna a byly zakončeny 26. ledna. Prodloužení termínu a navýšení rozpočtu bylo způsobeno vznikem nových a nových problémů, které se objevovaly. Když už k opravě došlo, bylo by nerozumné, aby se některé opravy odsunuly. Celková částka se z původně očekávaných 200.000 Kč vyšplhala na 396.800 Kč. Další náklady naskočí v souvislosti s vyúčtováním elektřiny. Celkem bylo dosud vybráno 226 900 Kč. Letos jsme obdrželi dar z jedné rodiny ve výši 20 tis. Kč! Varhany jsou tedy opraveny a je potřeba, aby se varhaníci učili je využívat a abychom hledali varhaníky nové. Všem dárcům, kteří na opravu varhan přispěli, děkujeme!
q) loňské investice – zmíním dvě velké. Konečně byl dokončen altán na 

zahradě a brigádnicky natřen. Do Staré školy byla zakoupena nová kamna. 

r) sborový časopis (Evangelický hlasatel) – slouží k tomu, abychom jeho 

prostřednictvím oslovili a informovali členy sboru. Ročně je vydáno několik čísel, vždy jsou vyvěšena na sborovém webu! Dvě z nich, před Velikonocemi a Vánocemi, jsou určena do všech rodin ve sboru. Každý příspěvek je vítán! 

s) Sborový web – nejjednodušší, nejrychlejší a nejlevnější možnost -  jehož prostřednictvím můžeme oslovit jak členy sboru, tak širokou veřejnost. Pravidelně jsou na něm uveřejňována sborová oznámení, kázání br. faráře, různé pozvánky a také fotografie ze sborových akcí. Podněty pro jeho další využívání jsou vítány! 

t) sborové akce v roce 2010 (jen některé, všechny není možno uvést!)
· Při postních večerech nám posloužili: br farář Petr Kulík, sestra Kopecká z hospicu Citadela ve Valašském Meziříčí, potom jsme se sešli ke Světovému dni modliteb žen, který zorganizovala sestra farářka Jenčová.

·  18. dubna: Benefiční koncert, zároveň to byl koncert k 5. výročí založení pěveckého sboru Kalich, kterým jsme také na čas uzavřeli jednu kapitolu zpívání v Hodslavicích. 

· 13. června: Benefiční koncert k připomenutí loňských povodní. Hostem byl bývalý celocírkevní kantor Tomáš Najbrt se svými historickými hudebními nástroji. Výtěžek koncertu byl předán jako poděkování Diakonii, která se u nás také podílela na popovodňové pomoci. 

· 19. června: Seniorátní den. Tématem celého dne byla „ Rodina uprostřed společnosti“. Při této příležitosti jsme poprvé využili dokončený altán a zahradu u Staré školy k soutěžím pro děti a odpolednímu posezení účastníků. 

· O prázdninách: 2 tábory pro děti. 6. července jsme se sešli, taky už tradičně, ke vzpomínce na mistra Jana Husa. Slovem posloužil bratr farář Červenka.  

· 26. 9. zájezd do sboru v Růžďce - bohoslužby. Následně jsme navštívili dřevěný kostel na Velké Lhotě a nakonec muzeum v zámku Kinských ve V. Meziříčí

· 31.října: gospelové bohoslužby – sloužil soubor z Orlové a br. f.  Š. Janča. 

· Při adventních pobožnostech sloužili: br.f. Jiří Tengler ze Zábřehu,  s. f. Pavlína Lukášová z Hranic a br. Jaroslava Kratku z Brna, který je mediálně známý z televize NOE. 

· 5.12. společné bohoslužby k ukončení oprav varhan, účinkoval celocírkevní kantor br. Ladislav Moravetz.  

· Naše mládež zazpívala na vánočním koncertu, který pořádal Obecní úřad dne 28. prosince ve Společenském domě v Hodslavicích. 

u) Shrnutí a poděkování

Bratři a sestry, samozřejmě toto nemůže být naprostý výčet všeho, co se 

v našem sboru vloni uskutečnilo. Jistě jsme zapomněli na nějaké to setkání, nicméně věříme, že Pán Bůh ví o každém dobrém činu i každé dobré myšlence. 

Děkujeme Vám všem, kterým náš sbor není lhostejný. Každému, kdo se 

modlí za zdar všech zdejších aktivit, za všechny odpracované brigádnické hodiny, za všechna pohoštění, topení, úklid, prostě jakoukoli nezištnou službu a pomoc!  Děkujeme za všechen zájem, přiložené ruce k dílu i za každý finanční dar. 

v) Závěr

Slyšeli jsme, že máme těch aktivit, skupin a skupinek ve sboru celou řadu. Ale jediným místem, kde se můžeme setkat napříč vším programem a všichni, kdo o to stojí - mladí, děti se staršími, muži s maminkami ze skupinek, atd. – tím jediným místem u Božího slova, jsou pravidelné bohoslužby každou neděli. 

Takže bychom neměli účast na bohoslužbách podceňovat a myslet si, že když se např. účastním toho kterého setkání v týdnu nebo nějakého setkání jednou za měsíc, že to pro duchovní život stačí. Naopak bychom měli využívat možností k setkání s ostatními členy sboru na každonedělních bohoslužbách. 

Osobně těžce nesu, že mnozí z nás v sobotu vesele poskakují na plesech a podobných akcích, a v neděli, místo aby se přišli potěšit a povzbudit společenstvím a Božím slovem, zůstávají doma. Přiznávám, možná je to můj osobní problém. Sám za sebe však vyznávám, že ať je v sobotu jakákoliv akce, nedokážu si bez bohoslužeb neděli představit, a to i tehdy, když mám jako farář volno. Prosím, přemýšlejte o tom!

Především my dospělí bychom si měli uvědomit, že svou vírou a přístupem k nedělním bohoslužbám můžeme být dobrým příkladem svým dětem i vnukům. Aby i ony si sem navykly chodit, aby zde mohly čerpat posilu do svých životů a mohly se sem těšit! Pamatujme, že příklady táhnout. Zůstanou-li doma rodiče, do kostela nejspíš nepůjdou ani děti a později ani vnuci. 

Přejeme si, aby i o nás platilo, co je napsáno o první církve v Jeruzalémě 

(Sk 2,46-47): Každého dne pobývali svorně v chrámu, po domech lámali chléb a dělili se o jídlo s radostí a s upřímným srdcem. Chválili Boha a byli všemu lidu milí. A Pán denně přidával k jejich společenství ty, které povolal ke spáse. 

z hospodářské zprávy 

Bratři a sestry! V loňském roce přispělo 486 členů sboru na salár (dle Církevního zřízení je salár pravidelný měsíční odvod do sboru, který je stanoven ve výši 5% hrubé mzdy) v průměru částkou 340 Kč. Pokud však vezmeme v úvahu všech 735 členů sboru s vlastním příjmem (tj. výdělečně činní + důchodci), sníží se tento průměr na 255 Kč. A to ještě jenom díky několika málo rodinám, které přispívají na dary nebo saláry částkami přesahujícími několikanásobně tento průměr! 

Sborové výdaje činily za loňský rok 803 500 Kč. Největší výdejovou částkou je stále energie (227 300 Kč),  největší položkou je elektřina (109 500 Kč). Další vysokou výdejovou položkou byla a je oprava varhan.  A neposlední velkou položkou jsou povinné výdaje: celocírkevní a seniorátní repartice a personální fond za oba faráře, což bylo 144 600 Kč. Přitom jsme loni nesplatili další část našeho dluhu (z dřívějších let oprava Staré školy a fary), který k dnešnímu dni činí 321 798 Kč. 

Pro příští rok počítám s výdaji 740 000 Kč a přitom s žádnou investicí. Připomínáme, že zdroj sborových příjmů tvoří pouze nedělní sbírky, salár a dobrovolné dary. Žádné dotace od státu, nedostáváme. Sbor je plně závislý pouze na tom, co sám vybere, respektive na tom, kdo kolik přispěje. 
Prosíme Vás členy a příznivce zdejšího Evangelického sboru, abyste na toto pamatovali a dle svých možností své příspěvky zvýšili. Je samozřejmě možné založit si trvalý příkaz a částku odvádět přímo ze svého účtu. Rádi bychom s Boží pomocí alespoň zachovali stávající sborový provoz a udrželi to, co nám naši předkové za horších podmínek vybudovali. Ne nadarmo se říká: práce jak na kostele. A s prací souvisí i výdaje…
Je těch 5% mnoho nebo málo? (např. 10.000 Kč → 500 Kč; 15.000 Kč → 750 Kč; 20.000 → 1.000Kč). Několik málo jedinců přispívá i částkou 10%, někdo však – a takových je ½ členů sboru – žel nedává nic. Samozřejmě je rozdíl, když někdo přispívá z podprůměrného důchodu a někdo z nadprůměrné mzdy. Příspěvky na církev jsou ovšem dobrovolné, nikdo nikomu nic nenařizuje. Je to tedy otázka naší víry a zároveň našeho svědomí. Zda přispěje, to si musí zvážit a rozhodnout každý sám. Bylo by jistě namístě, kdyby žádnému ze členů našeho sboru nebylo jeho dílo a aktivity lhostejné. 
Děkujeme vám všem, kterým finanční stránka našeho sboru není lhostejná. Svými dary pomáháte nemalou měrou vytvářet společné prostředí určené k zvěstování Božího slova, vyučování Božího slova všem generacím a pořádání různých akcí a setkání, která jsou jistě mnohým k užitku! 
ze zprávy royalu rangers
· Členská základna čítá 32 členů - 11 vedoucích, 10 juniorů, 13 dětí z Mořkova, Hodslavic, Životic, Hostašovic a Straníku

· Příjmy celkem 137.546,-  Kč, dotace 13.700  Kč,dary sponzorů: 

2.500 Kč na tábor od obce Hodslavice
- 
Výdaje celkem 141.616,- Kč,  z toho na materiál 24.675 Kč

Finance jsou využívány na naše akce, pomůcky a táborový materiál.

Mezi naše nejdůležitější akce patří tábory – v roce 2010 byly dva: 

 
1. Pro děti od 10 let byl tábor na Spálově – hlavní vedoucí Lenka Palacká – téma tábora: Já jsem... (cesta, pravda i život) – celkem 28 dětí

2. Tábor Po stopách Mojžíše na chatě na Pasekách pod hlavním vedením Evy Sulovské byl pro děti do 10ti let – celkem 18 dětí.

Přes školní rok jsme pořádali 4 víkendové akce na kterých bylo celkem 27 dětí. Hned začátkem roku jsme se vyřádili na horách na snowchatě. Účastnili jsme se i Ringoturnaje – celonárodní akce RR s jedním družstvem rangerů.

Také jsme stihli připravit 2 celodenní akce.

V průběhu roku jsme se s dětmi viděli ve dvou věkových kategoriích Greenhornů a Traperů (Rangerů) na cca 61 schůzkách s průměrnou účastí 9ti dětí.



Greenhorni – Scházíme se každý pátek od půl 3 do 4 ve staré škole. Průměrně chodí 8 dětí do 10-ti let. 
Letos jedeme podle knížky DOBRODRUŽSTVÍ NA PIRANÍ ŘECE. Příběh se odehrává v Brazílii, kde se parta čtyř kamarádů snaží zachránit indiánskou půdu, kde zrovna probíhá misie. Kamarádům hrozí veliké nebezpečí jak v divoké džungli, tak od bohatého kupce. Ale věří, že nad nimi bdí veliký Bůh a že jim pomůže. Zároveň s tímto příběhem probíráme znak Royalu, kde celou schůzku přizpůsobíme jednomu hrotu, např. duchovní, věrný, čestný, zdvořilý, atd. Děti plní různé úkoly na daný hrot, např. při plnění hrotu POSLUŠNÝ děti museli 8 dní po sobě doma uklízet hračky, vynášet odpadky, pomáhat rodičům při vaření a nebýt ani jednou napomenut na schůzce. Za splnění hrotu dostanou děti hvězdičku, kterou si nalepí do svoji tabulky. Během schůzky hrajeme různé hry, chodíme na procházky, zpíváme písničky a učíme o Bohu. 
  

Vedení má na starost Šiška (Lenka Kyselá) společně s Tomem Pernickým. Se schůzkami pomáhají i Alča Mičková a Tim.
Kdyby měl kdokoliv zájem z rodičů nebo se sboru se přijít podívat na schůzku, bude vítán a klidně i zapojeni do programu. A kdybyste ještě věděli o nějakých dětech, které můžeme oslovit, budeme rádi! 



Trapeři a Rangeři – schůzky se uskutečňují každý pátek od 16:00 do 19:00 ve staré škole. Společně probíráme starozákonní příběh Abrahama a jeho potomků - vesměs interaktivní formou. Nejčastěji pobýváme venku v přírodě, ale v nepřízni počasí se schůzka odehrává ve staré škole. Průměrně se sejdeme v počtu 10 dětí. Cílem schůzek je poučit děti něco o duchovním životě, historických cestách Abrahama a jeho synů a předat jim i nějaké zkušenosti do života. Věříme, že se nám bude dařit a dětí přibývat. 


Probíhá i setkání juniorů,ve kterém chceme pokračovat a připravovat juniory na službu vedoucího. Nepravidelně se scházíme k poradám vedoucích – většinou 1x za měsíc. Taky funguje rada RR, která se schází většinou 1x za 2 měsíce. Na jakoukoliv akci jste srdečně zváni.


Tábory se připravují také letos: 

1. pro děti od 10 let na Spálově v terminu od 17. 7. do 27. 7. 

2. pak pro děti od 16 let na spálově v termínu od 27.7. do 31.7. 

3. pro děti do 10 let na Pasekach na chatě  od 7.8. do 13.8.
Děkujeme Vám za podporu nejen finanční ale i modlitební a přátelskou. V roce 2011 pokračujeme v naší činnosti a uvítáme kohokoliv, kdo by se k nám chtěl přidat Třeba jako kuchař/ka na malém táboře nebo pomoc při stavbě tábora na Spálově v termínu od 5. do 6. července 2011.
postní večery - začátek vždy v 17.00 hod. 
31.března ve Straníku – slouží Radomír Palacký, kazatel Církve bratrské

5. dubna v Mořkově – slouží Mojmír Blažek farář ČCE

13. dubna v Hodslavicích – slouží 
program velikonočních shromáždění

17. dubna (Květná neděle) – bohoslužby se čtením pašijního příběhu: 8.00 Mořkov, 

    9.15 Hodslavice, 10.45 Straník

21. dubna (Zelený čtvrtek) – bohoslužby s vysluhováním Večeře Páně: 17.00   

                 Mořkov, 18.30 Straník

22. dubna (Velký pátek) – 9.15 bohoslužby se čtením pašijního příběhu                     

    a s vysluhováním Večeře Páně – Hodslavice

  
            – 18.00 bohoslužby s vysluhováním Večeře Páně – Hodslavice

24. dubna (Velikonoční neděle) – bohoslužby s vysluhováním  Večeře Páně: 
    8.00 Mořkov, 9.15 Hodslavice

25. dubna (velikonoční pondělí) – společná túra či výlet, bude upřesněno!

celonárodní čtení bible 

Letos proběhne už 3. ročník. V Hodslavicích jsme se účastnili jen toho prvního. Možná si alespoň někteří vzpomenete. Proto bychom na tuto loni přerušenou aktivitu navázali. Budeme rádi, když se najdou dobrovolníci, kteří dle svých možností s organizací této akce vypomohou.  

Na Velký pátek, tj. 22.dubna, od  16.00 hod. bude možné na hodslavském Placu naslouchat čtení Bible i se do něj prakticky zapojit. Čtení bude probíhat do večerních hodin, dle zájmu. 


Bible je vůbec nejvydávanější knihou světa vůbec. A to platí i o naší době.  V posledních dvou letech přibylo hned několik překladů do češtiny. Každý je něčím specifický. Například Bible 21, Jeruzalémská Bible, Slovo na cestu, Nová Bible kralická…

Snahou Čtení Bible je připomenout význam Bible, jakožto Písma Starého i Nového zákona, i v dnešní době, která slovo „krize“ používá v mnoha podobách. Je otázkou, zda všechny ty naše soudobé problémy nepramení z toho, že dnešní člověk přestal brát Bibli vážně. Jsme přesvědčeni, že její znalost patří k základnímu vzdělání. Proto se zapojujeme do tohoto projektu, abychom v naší ateistické společnosti poukázali zpět ke zdrojům pravé moudrosti a etiky.  
naši starší bratři

„Nemyslete, že jsem přišel zrušit Zákon nebo Proroky. Nepřišel jsem je zrušit, ale naplnit.“ (Matouš 5,17)


O Velkém pátku ve všech katolických kostelech na světě vyzývá kněz věřící: „Modleme se také za židy. Vždyť oni jsou první, kteří poznali jméno Hospodina, našeho Boha. Kéž ho stále více milují a kéž věrně zachovají smlouvu, kterou s nimi uzavřel.“ 


Poté následuje modlitba za naše starší bratry ve víře: „Všemohoucí věčný Bože, tys slíbil spásu především Abrahamovi a jeho potomkům. Vyslyš prosby své církve a dej, ať se na tvém vyvoleném národě tvé zaslíbení naplní. Skrze Krista, našeho Pána. Amen“. 


Pane, chápu, že příslušníci tvého národa byli pořádně zaskočeni. S jejich představou o dlouho očekávaném Mesiáši jsi měl pramálo společného. Přesto někteří pochopili. Tehdy i později. Pane, prosím tě za spásu všech našich starších bratří ve víře, zvláště nevinných obětí holocaustu, kteří tvůj kříž možná nepřijali dobrovolně, ale stejně mu neunikli.                                                         Marie Svatošová Normální je věřit
Českobratrská církev evangelická (ČCE)

někdy též stručně zvaná Evangelická církev je největší protestantskou církví v České republice. Je členem Ekumenické rady církví v ČR. Vyznává víru v Boha Otce, Syna Ježíše Krista a Ducha svatého, která ji spojuje s křesťany všech vyznání a všech dob. 

Evangelická církev se hlásí do společenství reformačních církví obnovených a stále se obnovujících Božím slovem. Navazuje na tradici České reformace, na husitské nutí, církev podobojí i Jednotu bratrskou, na církve evangelické augsburského i helvetského vyznání povolené v našich zemích tolerančním patentem v roce 1781 a sloučená svobodným rozhodnutím zástupců všech sborů na generálním sněmu v prosinci roku 1918 v církev jednotou, která přijala jméno Českobratrská církev evangelická. 


Za jediné pravidlo víry a života uznává Boží slovo dosvědčené v Písmech Starého a Nového zákona, jejichž středem je Boží zjevení v Ježíši Kristu. Je přesvědčena, že poslání církve a jejích údů je oslavovat Boha slovem i celým životem, zejména zvěstovat evangelium o spasení (záchraně) v Ježíši Kristu každé generaci a všem bez rozdílu, vysluhovat svátosti podle Kristova ustanovení, společnou prací horlivě usilovat o vždy plnější poznávání pravdy Boží, tvořit obecenství víry, lásky a naděje ve vzájemné službě a pomoci i v řádu a kázni podle Písem a přijímat odpovědnost za věci veřejné. 


V odpovědnosti za celé stvoření slouží dílu Božího království, jehož plnost s nadějí vyhlíží. ČCE přijímá zásadu všeobecného kněžství Kristova lidu, podle níž je poslání církve svěřeno všem pokřtěným a uskutečňuje se podle různých obdarování, která společenství církve rozpoznává. Podle této zásady pověřuje ke konkrétním službám. Další informace jsou k dispozici i na webových stránkách církve: www.e-cirkev.cz a našeho, tj. Moravskoslezksého seniorátu: http://seniorat13.webnode.cz
pravidelný Program sborových shromáždění

Pondělí 17.45 schůze staršovstva (1. neděle v měsíci)

Úterý      9.30 biblická hodina v Mořkově;

             16.30 konfirmační příprava v Hodslavicích na faře

Středa     9.00 setkání maminek v Mořkově


12.30 náboženství ve škole v Hodslavicích


15.00 náboženství na faře v Hodslavicích


17.00 biblická hodina v Hodslavicích

Čtvrtek 16.00 biblická hodina ve Straníku


17.00 náboženství ve Straníku

Pátek
14.30 Royal rangers – greenhorni


16.00 Royal rangers – trapeři


18.00 setkání mužů v Mořkově (poslední pátek v měsíci)


19.00 mládež

Neděle    8.00 bohoslužby v Mořkově


 9.15 bohoslužby v Hodslavicích


10.45 bohoslužby ve Straníku 1. a 3. neděli v měsíci


18.00 modlitební setkání ve Staré škole

Farní sbor Českobratrské církve evangelické 742 71 Hodslavice 96

web: www.hodslavice.evangnet.cz; číslo účtu: 1765704389/0800

- farář Lubomír Červenka; tel. 552 30 80 50; mobil: 777 804 340

e-mail: hodslavice@evangnet.cz


- farářka Mária Jenčová; tel. 595 175 009;     mobil: 739 558 115

e-mail: morkov@evangnet.cz
· kurátorka Libuše Palacká; mobil: 731 845 311; e-mail: libuse.palacka@centrum.cz
