21. Stojíš o rozhovor na téma týkající se např. sboru, církve, duchovního života, Večeře Páně,… ?  Ano

ne

záleží na tématu

22. Jaký je Tvůj (tj. za jednu osobu) roční příspěvek (Kč) do sborové pokladny (sbírky + salár + dary): 
do 500   
do 800    
do 1200

 do 1500

do 2000

 do 3000   do 4000     
do 5000   
do 6000   nad 6000   
nevím, stará se manžel/ka
23. Je mi let:

do 20
do 25

do 30

do 35

do 40
do 45   do 50
do 55  
do 60

do 65

do 70
 
do 75
do 80  
nad 80


„zIMA“ = ZKUŠENOST

Bible říká: „Slávou starých mužů je…moudrost a zkušenost.“ (Přísloví 20,29 z angl.), proto poslouchejte! Jeden starý muž nám říká slova, podle kterých bychom měli žít: „Čas má způsob, jak tě přistihnout v nestřeženém okamžiku. Vypadá to jako včera, kdy jsem byl mladý, právě ženatý a investující do svého nového života. Kde jsou ty roky? Vím, že jsem je všechny prožil, a mám tušení toho, jaké to tenkrát bylo… ¨mé naděje a sny. Ale je to tady…zima mého života… Jak jsem se sem dostal tak rychle? Vzpomínám si, jak jsem viděl starší lidi a myslel jsem si, že zima je tak daleko, že jsem to nemohl pochopit, ani si to představit. Ale tady to je…moji přátelé jsou v důchodě a šedivějí…pohybují se pomaleji… Vidím také velké změny. Pamatuji na to, jak byli mladí a plní energie, teď jsme ti starší hoši, o kterých jsme si mysleli, že se jimi nikdy nestaneme. 

Každý den zjišťuji, že osprchovat se je opravdový cíl a zdřímnutí si není už odměna, je to nutnost, jinak usnu tam, kde sedím! Jsem nepřipravený na bolesti, na ztrátu síly a schopnosti dělat věci, které jsem si přál udělat, ale neudělal. Zima je zde a já si nejsem jist, jak dlouho bude trvat. Pokud tam ještě nejsi, dovol mi připomenout ti, že přijde rychleji, než si myslíš. Čehokoliv chceš dosáhnout ve svém životě…udělej to dnes. Neodkládej to, protože si nikdy nemůžeš být jistý, jestli toto není tvá zima. Neexistuje žádná záruka, že ještě uvidíš všechna roční období života, proto řekni všechny věci, které chceš, aby si tví milovaní pamatovali. Tvůj život je dar od Boha, a to, jak ho žiješ, je tvůj dar Jemu a následujícím generacím.“


600. výročí první zmínky o Hodslavicích

17.6. v 19.00 hod. přednáška THDr. Josefa Hromádky o přínosu evangelíků v historii obce. Úvod obstará barokní trio žákyň ZUŠ v Novém Jičíně. (v domě Charity)

18.6. v 10.00 hod. ekumenická bohoslužba v Římskokatolickém kostele
Farní sbor Českobratrské církve evangelické 
742 71 Hodslavice 96

web: www.hodslavice.evangnet.cz; číslo účtu: 1765704389/0800
- farář Lubomír Červenka; tel. 552 30 80 50; mobil: 777 804 340
e-mail: hodslavice@evangnet.cz

- farářka Mária Jenčová; tel. 595 175 009;     mobil: 739 558 115

e-mail: morkov@evangnet.cz
· kurátorka Libuše Palacká; mobil: 731 845 311; e-mail: libuse.palacka@centrum.cz
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                               9. května 2011 – povelikonoční číslo (27)
Ohlédnutí za Čtením Bible v Hodslavicích

V letošním roce jsme se podruhé zapojili do Celonárodního čtení Bible v období velikonočních svátků. Protože poselství Bible je nadčasové a stále platné, považovali jsme za dobré a užitečné zúčastnit se, a číst Bibli i u nás na veřejném prostranství před sochou Františka Palackého. Je to skoro symbolické a pro nás zavazující, že tento náš slavný rodák byl velkým znalcem Bible a podle dochovaných zpráv přečetl celou Bibli už v pěti letech. Od té doby se všeobecné povědomí o víře i samotné Bibli hodně změnilo, a tak jsme nebyli překvapeni ani my, kteří jsme se od 16 až do 22 hodin čtení zúčastnili, že nepřicházely žádné davy lidí a zájemců o Bibli. Ale díky Bohu za ty, kteří přišli. Přece jenom se našli takoví, kteří se sami zúčastnili čtení, anebo si přišli aspoň na chvíli poslechnout čtené slovo. Několik Biblí jsme také prodali. Velice pěkný přístup projevila obec Hodslavice a sama paní starostka, která se osobně čtení zúčastnila. Věříme, že o příštích velikonocích si přijde přečíst svůj kousek Bible opět více lidí – nejen dětí a mládeže, ale také bratří a sester z našich kazatelských stanic i z katolické farnosti. Vždyť Bible, tato Kniha knih, si stálou pozornost a propagaci zaslouží.                                                                                                                            LP  
Noc kostelů 2011 v Hodslavicích

Letošní noc kostelů připadá na 27. května. Tato tradice, otevřít jednu noc v roce kostel pro návštěvníky, vznikla ve Vídni v roce 2005 a během 4 let se rozšířila po celém Rakousku. V roce 2009 se otevřely první kostely v naší republice. Vloni už bylo otevřeno přes 400 kostelů a přišlo se podívat na čtvrt milionu návštěvníků. V letošním roce chceme i u nás otevřít náš evangelický kostel. 

Milí bratři a sestry zveme vás v pátek 27. května od 19 do 24 hodin, přijďte se podívat a poslechnout si připravený program a nezapomeňte pozvat a vzít s sebou i své známé a sousedy. Při přípravě programu jsme sáhli do vlastních zdrojů: – se svými písněmi vystoupí evangelická mládež, také na cimbál lze zahrát v kostele. Nevěříte? Přijďte se zaposlouchat. Máme u nás několik talentovaných dětí a mladých lidí, kteří hrají na nejrůznější hudební nástroje a provětráme i naše opravené varhany. Nebude chybět ani slovo o historii kostela  nebo pro zamyšlení. Je možné také v tichu jenom tak posedět. Možná bude i malé posezení u táboráku na sborové zahradě. Přivítáme i ochotné spolupracovníky, kteří se chtějí na přípravě podílet. Noc kostelů je propojena jednotným vizuálním stylem a termínem v České, Slovenské i Rakouské republice. Proto neváhejte, udělejte si čas a přijďte prožít noc v kostele.    

      Přípravný výbor
CHOTĚBOŘ  30. 7. – 6. 8.2011


Letos, jako již v minulosti několikrát, se účastním jako vedoucí týdenní rodinné rekreace v celocírkevní středisku v Chotěboři. Pokud nevíte, kde se toto městečko nachází, podívejte se na mapu. Nedaleko Havlíčkova Brodu s možností návštěvy nejrůznějších míst v okolí (zámek Chotěboř, loutkové muzeum v Chrudimi, Veselý kopec-skanzen, daleko není ani do Pardubic či Kutné Hory, Havlíčkovy Borové, na přehradu Seč...) Pokud je pěkné počasí, je možné koupání v místní přehradě, také turistika v Chráněné krajinné oblasti Železné hory – údolí Doubravky, aj. Jak vidno, jedná se o vhodné prostředí pro rekreaci rodin s dětmi, nebo prarodičů s dětmi. Navíc zde člověk potká věřící z různých koutů naší republiky. Pro více informací je možno podívat se na web střediska: www.es-chotebor.evangnet.cz  
V případě zájmu neváhejte a pošlete přihlášku co nejdříve.  Na společný pobyt Vás zve L. Červenka.
Stretnutie mladých rodín 8.4.-10.4.2011 chata – Kaménka
V piatok večer niekoľko mladých rodín (nielen z nášho zboru) vyrazilo na chatu v Kaménce. Zišlo sa nás asi 30 a strávili sme spoločne nezabudnuteľný víkend.

Hosťom bol Doc. P.Rudolfa Smahela, vedúceho katedry kresťanskej výchovy na teologickej fakulte v Olomouci. Hovoril o výchove detí i o manželských vzťahoch. Nechýbal ani priestor pre rôzne otázky a odpovede. Voľný čas sme trávili aj spoločne, aj každá rodina po svojom. Taktiež deti si na priestor chaty a jej okolie zakrátko zvykli a užívali si spoločné chvíle, v ktorých ich sprevádzala kamarátka želva Loudalka, ktorá pre nich každé ráno mala nový príbeh – samozrejme, pokiaľ sa im ju podarilo nájsť!

Náš víkendový pobyt sme uzavreli spoločnou rodinnou bohoslužbou na tému: „Ak nezomrie pšeničné zrnko, keď padne do zeme zostane ono samotné, ale ak zomrie, donesie mnoho užitku.“ Jan 12, 24  Z tejto bohoslužby si každá rodina odniesla domov deťmi zasiate pšeničné semienka, ako symbol a pripomenutie Kristových slov.

…Dúfam, že i ostatné semienka vyklíčili a vyrástli aspoň tak nádherne ako tie naše!

Tieto príjemné a požehnané chvíle uzavrel nedeľný obed – super výborné špagety tety Hanky Pirkovej, ktorá sa o naše brušká perfektne starala po celý čas. Veľká vďaka za všetko patrí zaiste v prvom rade Pánu Bohu, ale i všetkým Vám, drahí priatelia. Tešíme sa na ďalšie stretnutie! Vaša farárka Mária Jenčová 

sborový dotazník

Opět po dvou letech bude možné se vyjádřit k dění ve sboru prostřednictvím anonymního dotazníku při bohoslužbách v neděli 19. června v Mořkově, v Hodslavicích i Straníku.  Bohoslužby budou o několik minut kratší, aby přítomní mohli dotazník vyplnit a při vycházení odevzdat do připravené krabice. Vezměte si s sebou psací potřeby!  V následujícím Evangelickém hlasateli pak bude předloženo shrnutí. 

Zde je předložen soupis otázek, které si můžete promyslet: 

1. Nedělních bohoslužeb se účastním asi: 

1x měsíčně
 2x měsíčně      3x měsíčně 4x měsíčně    příležitostně        jsem odjinud

2. Je účast při nedělních bohoslužbách přínosem pro tvůj (tj. všední) život? 

ano

ne

občas

3. Vyhovuje Ti liturgie bohoslužeb?     ano         v případě, že ne, navrhuji tuto změnu:  - u písní;  - u čtení Písma; - u modliteb; - u kázání; - u sbírky; - u oznámení
4. Počet společných bohoslužeb je: přiměřený
     mělo by jich být více
měly by být i v kazatelských stanicích       mělo by jich být méně
5. 
Bohoslužby v zimním období ve Staré škole jsem vnímal: 

plnohodnotně

ne-plnohodnotně
jiné (prosím, uveď): 
6.        S prací a péčí bratra faráře o sbor jsem: 

spokojen

nespokojen
mám výhrady
nedovedu posoudit

7..        S prací a péčí sestry farářky o sbor jsem: 

spokojen

nespokojen
mám výhrady
nedovedu posoudit

8. S prací a péčí sestry kurátorky jsem:

spokojen

nespokojen
mám výhrady
nedovedu posoudit

9. S prací staršovstva jsem: 

spokojen

nespokojen
mám výhrady
nedovedu posoudit
10. Pokud nechodíš na Biblické hodiny:  nevyhovuje mi den      nevyhovuje mi hodina      nemám zájem

jiný důvod (jaký?)

11.    Líbí se Ti sborový časopis Evangelický hlasatel? 

ano
      ne

měl by se vydávat méně často
měl by se vydávat častěji

12. 
Navštěvuješ sborové internetové stránky?

ano
 
 ne (proč?)

  
občas

 nezajímají mě
13. V čem vidíš přínos našeho sboru – pro Tvůj život? 

14. V čem vidíš přínos našeho sboru – pro svou rodinu? 

15. V čem vidíš přínos našeho sboru – pro naši obec? 
16. Cítíš se ve společenství sboru dobře? ano

ne

občas

výjimečně;
cítím se opuštěně
nikdo si mě nevšímá

17. Na co by se v životě sboru měl klást větší důraz? 

18. Co ti ve sboru schází? 

19. Co ti ve sboru vadí? 
20. Jak vnímáš modlitby při bohoslužbách? (prosím, odpověz v každém řádku):

a) stačí, když se modlí jenom farář/ka


ano

ne

b) dát delší prostor k tiché modlitbě


ano

ne

c) dát prostor k zapojení do modlitby více lidem
ano
ne
občas

d) je dobře, že přímluvnou modlitbu mají presbyteři
ano 
ne 
občas

e) je dobře, že je jednou týdně modlitební setkání
ano

ne

f) zvláštní modlitební setkávání je zbytečné

ano

ne

g) modliteb je při bohoslužbách hodně

ano

ne





     je jich málo
je jich dost
