Ekumenická bohoslužba 18.6.2011

Vážení přítomní, bratři a sestry! 
Obec, ve které žijeme, si dnes připomíná 600 let první písemné zmínky o ní. Je to krásné výročí. Jako křesťané bychom se však měli ptát: co my s tím? Jak se nás to týká? 

Ve včerejší podvečerní přednášce jsme mohli slyšet, že evangelium, ta dobrá zpráva o životě a díle Božího Syna Ježíše Krista, doputovalo až sem do naší vesnice. Tři kostely, které se zde nacházejí, dosvědčují, že zde byli lidé, kterým se víra v Boha stala součástí života. Katolíci a evangelíci zde žili a dodnes vedle sebe žijí. Oproti dřívější době, kdy každý patřil k nějaké církvi, však dnes přibývá těch, kdo nevěří. Bible se pak takovým stává akorát knihou literárního významu; kostely se navštěvují jen v případě pohřbů, případně zajímavých koncertů. Výjimečně  při slavnostních bohoslužbách. 

Naskýtá se tedy otázka, zda my křesťané, následovníci Ježíše Krista, můžeme být pro naše spoluobčany vůbec přínosem. Zda v této Bohu odcizené, přetechnizované, uspěchané a různými krizemi prodchnuté době má ještě naše víra svědeckou výpověď. Vždyť nás věřících ubývá, i v našich rodinách to vypadá nevábně. Mezi nejmladší generací najdeme jen sporadicky ty, kdo upřímně navazují na vyznání svých předků. 
Jak je patrno z těchto úvodních slov, rád bych naši pozornost zaměřil od současnosti k budoucnosti. To je naše možnost, přesněji řečeno, to je naše příležitost dosvědčit, že důvěra v Boha má v životě moderního, svobodného a demokraticky zaměřeného člověka své místo. 
Před malou chvílí jsme slyšeli slova z Pavlovy epištoly Koloským. Připomenu jejich úvod: Neobelhávejte jeden druhého, svlečte se sebe starého člověka i s jeho skutky a oblecte nového, který dochází pravého poznání, když se obnovuje podle obrazu svého Stvořitele (Kol. 3,9n). 


Kolosy byly na počátku našeho letopočtu městem v Malé Asii, tedy na západě dnešního Turecka. I zde v té době existovalo společenství křesťanů, tedy následovníků Ježíše Krista. Problém nastal ve chvíli, kdy se mezi nimi objevily různé skupiny, které toto křesťanství začaly zpochybňovat. Zdálo se jim málo následovat Ježíše Krista, proto kladly důraz na zvláštní mystické poznání a prosazovali při tom některé židovské i pohanské obřady. Tím docházelo k tomu, že Kristus a jeho dílo byl těmito obyčeji stále více zahalován a jeho ústřední postavení zpochybňováno, evangelium rozmělňováno. 

Když se o tamní situaci apoštol Pavel dozvěděl, byl tak znepokojen, že napsal dopis, v němž na tamní situaci reaguje. I my se tedy nad jeho slovy zamyslíme. Domnívám se totiž, že jejich poselství může být nápomocno i nám dnes. 
1. Neobelhávejte jeden druhého, 
Říká se, že lež má krátké nohy. A přece někdy to vypadá tak, jakoby nejrůznější podvodníci žili zde na světě v opravdovém ráji. Častokrát na ně nemáme metr. Tušíme nějakou tu levotu, ale ne a ne jim to dokázat. A tak spravedlnosti unikají a ještě se radují, jak jsou vychytralí. Obelhat druhého člověka není těžké. Stačí být přesvědčivý, stát na svém. Použít výřečnosti a vhodných argumentů a výsledek se dostaví. Druzí nám uvěří a někdy uvěříme i my sami sobě. 

Apoštol zde ovšem před tímto druhem podvodu varuje. Burcuje svědomí křesťanů. Připomíná jim, že pozemská realita bude jednou ukončena. A co pak? 
2. svlečte se sebe starého člověka i s jeho skutky 
Takto je vybízí. Pracuje-li člověk venku na zahradě či na poli nebo doma ve stáji či v dílně, ušpiní se. Na jeho oděvu se uchytí nejrůznější nečistoty, které trousí všude, kamkoli přijde. Špína se dostane za nehty, zaprášená tvář a propocený oděv vypovídá o námaze, kterou vykonal.  Odváží se v takovém stavu do společnosti? Na návštěvu nebo na důležité jednání? 

Hygiena těla je důležitá, ostatně učíme ji děti od nejútlejšího věku. Předcházíme tak nemocem a nejrůznějším epidemiím. Zároveň tak vytváříme dojem, že o sebe dbáme a že si vážíme i těch, s nimiž se setkáváme. 
Píše-li Pavel o svlečení starého člověka i s jeho skutky má tím na mysli, že každý křesťan se má očistit od toho, co jej nějakým způsobem ušpinilo, poznamenalo. Hřích, v nejrůznějších podobách, třeba jako sobectví, smyslnost, pýcha, závist, zloba, pomlouvačství… To je ten starý člověk, který myslí jen na sebe, své bližní nebere vážně, využívá je k vlastnímu prospěchu a vůbec se netrápí tím, že toto vše je jen dočasné. 
3. a oblecte nového, který dochází pravého poznání, když se obnovuje podle obrazu svého Stvořitele.
 
Nový člověk je takový, který oproti tomu starému upřednostňuje jiné hodnoty: milosrdenství, skromnost, pokoru, trpělivost, odpuštění, porozumění… Však se o tom ve svém dopise Pavel zmiňuje. Nový člověk je ten, který napodobuje svůj vzor a příklad, totiž Ježíše Krista. 

Dnešní svět má mnoho hrdinů, knižních, filmových či sportovních. Děti znají seriálové postavy, orientují se v počítačových hrách, avšak toho, který je základem veškerého bytí většinou neznají, dokonce o něm ani neslyšely. Děti, mládež, dospělí…
Tak, teď už bychom měli být doma. Pochopili jsme? Co má být naší snahou dnes a zítra? Je nám jasné, kde je naše místo uprostřed společnosti? Čím pro ni můžeme být přínosem? 

Tím, že budeme brát vážně odkaz Ježíše Krista. Tím, že jinak nebudeme žít v neděli a jinak ve všední den. Tím, že hodnoty věčné, trvalé, povýšíme nad hodnoty sobecké a pomíjivé. A především tím, že celý náš život bude dosvědčovat, co je jeho smyslem a vyvrcholením. 
Apoštol Pavel v závěru onoho čteného oddílu křesťany vyzývá: Všechno, cokoli mluvíte nebo děláte, čiňte ve jménu Pána Ježíše a skrze něho děkujte Bohu Otci. Jiný biblický překlad tato slova tlumočí do naší současnosti takto: Všechno, co činíte a mluvíte, dělejte tak, jako by to na vašem místě dělal Kristus.  

Milí přátelé, jako lidé i jako křesťané, dokážeme mnohé kritizovat. Lidi i poměry. Jenomže toto není cesta.  Posuzováním danosti kolem mě ničeho nedosáhnu. Cestou není ani přizpůsobování se společnosti a době. Apoštol Pavel nám připomíná Ježíše Krista. Jím poměřujme svůj život. Jeho příkladem se dejme vést. 


Na závěr mi dovolte jeden příběh:


Pan profesor skončil přednášku a jako obvykle se zeptal: „Máte nějaké dotazy?“ 

Jeden studen se zeptal: „Pane profesore, v čem je smysl života?“

Někdo z těch, kteří se už chystali odejít, se zasmál. Profesor se na studenta dlouze a tázavě zadíval, aby poznal, jestli svou otázku myslí vážně. Bylo to tak. „Odpovím vám.“


Vytáhl z kapsy u kalhot peněženku a z ní kulaté zrcátko, ne větší než mince. Pak řekl: „Za války jsem byl malý kluk. Jednou jsem na ulici uviděl rozbité zrcátko. Schoval jsem si z něj ten největší kousek. To je on. Začal jsem si s ním hrát a učarovalo mi, že můžu zamířit paprsek světla do tmavých koutů, kam se slunce nikdy nedostalo – do hlubokých děr, trhlin, skrýší. To zrcátko jsem si nechal. Když jsem dospěl, zjistil jsem, že to nebyla jen dětská hra, ale metafora toho, co můžu v životě dělat. 


Já jsem také úlomkem zrcadla, které jako celek neznám. Ale s tím, co mám, můžu poslat světlo – pravdu, porozumění, poznání, dobro, něhou – do temných koutů lidského srdce a můžu něco v někom změnit. Možná to uvidí jiní lidé a budou to také dělat. V tom je pro mne smysl života.“

Bratři a sestry, osobně mám tedy stále naději, že jako křesťané máme i dnes na počátku 21. století co nabídnout. Ale nesmíme být polovičatí, ani lhostejní. Naopak! Buďme odvážní a nebojme se následovat Ježíšův příklad ani v této době, která na Krista a jeho odkaz příliš nedbá. Nestyďme se za svou víru. Žijme poctivě a věrně následujme Ježíšův odkaz. Stavějme na tom, co nás spojuje a vytrvejme!  AMEN.
