sborový program:
18.9.
bohoslužby v Mořkově 8.00 a v Hodslavicích se křtem v 9.15 hod.

21.9.
ve Staré škole v 18.00 hod. schůzka staršovstva s novými konfirmandy a jejich rodiči

23.-24.9. teen-potáborové setkání 

25.9.
Sborový výlet. Odjezd od modlitebny v Mořkově v 7.15, v Hodslavicích od Fojtství v 7.30 hod. 

25.9. 
bohoslužby v Mořkově 8.00 a v Hodslavicích v 9.15 hod.

2.10. 
bohoslužby s díkůvzdáním v Mořkově 8.00, v Hodslavicích i se křtem v 9.15     a ve Straníku v 10.45 hod. Vždy s vysluhováním sv. Večeře Páně
Biblické hodiny - na všech třech místech budou konány od října. Srdečně zveme k těmto setkáním všechny, kdo se chtějí blíže seznámit s učením Bible. A také přemýšlet nad dopadem její zvěsti do dnešní doby. 
mládež – schůzky budou bývat vždy v pátek v 19.00 hod. První schůzka je domluvena na 7. října. Na programu bude nejen biblické vzdělávání, ale také nejrůznějších činnosti a zajímavosti. Zveme všechny mladé, kteří chtějí následovat příklad Pána Ježíše a také ty, kdo hledají smysl svého života. 
náboženství – schůzky dětí budou oznámeny až na počátku října, kdy budou známy doby konání kroužků a nejrůznějších aktivit, kterých se děti účastní. Bývá velice smutné, když dítě právě kvůli nejrůznějším aktivitám už ve svém kalendáři nemají čas pro seznamování se s biblickými příběhy.

konfirmační příprava – tentokrát se jedná o ročník 1998, případně starší děti. Schůzky budou taktéž probíhat od října. 
Zpěv -  sice v současné době v našem sboru neexistuje pěvecké těleso, jak jsme byli ještě nedávno zvyklí, nicméně zpíváme rádi a rádi se učíme i nové písně, i když je nás jen několik. Schůzky bývají po biblické hodině v Hodslavicích. Každý je zván. 
bohoslužby – bývají pravidelně v Mořkově v 8.00 a v Hodslavicích v 9.15. Ve Straníku pak 1. a 3. neděli v měsíci v Klubu důchodců v 10.45 hod. Jde o jediné shromáždění, kde se setkávají všechny generace. A tak zveme i Vás všechny, kteří se jich účastníte spíše výjimečně nebo sporadicky. Biblická zvěst má moc potěšit nás do všedních dnů a pomoci nám v našem rozhodování. Zveme i Vás ostatní. Vždyť každý ve svém životě něco hledáme! A nedělní shromáždění je příležitostí k tomu, přemýšlet o sobě, smyslu svého života i o plánu, který s námi Pán Bůh má, o tom, co bude jednou… 
Farní sbor Českobratrské církve evangelické 
742 71 Hodslavice 96

web: www.hodslavice.evangnet.cz; číslo účtu: 1765704389/0800
- farář Lubomír Červenka; tel. 552 30 80 50; mobil: 777 804 340
e-mail: hodslavice@evangnet.cz

- farářka Mária Jenčová; tel. 595 175 009;     mobil: 739 558 115

e-mail: morkov@evangnet.cz
· kurátorka Libuše Palacká; mobil: 731 845 311; e-mail: libuse.palacka@centrum.cz
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                            18. září 2011 – poprázdninové číslo (28)
společné Bohoslužby na úvod školního roku

4. září, na zahájení školního roku, byly společné bohoslužby všech tří kazatelských stanic v Hodslavicích. Bylo oznámeno, že bohoslužby provede naše mládež. Byli jsme zvědavi, jak si mládež bez faráře nebo farářky povede a možná proto byl kostel naplněn jak málokdy. Zpívali jsme nejen známé písně z obou evangelických zpěvníků, ale i písničky nám neznáme, promítané na plátno.

Ale nejvíce jsme byli zvědavi, jak se mladí poperou s tou částí bohoslužeb, kdy naši faráři mívají kázání. A tehdy nám všem „spadly brady“. To, co si mladí připravili, překonalo naše očekávání. Místo kázání připravili scénku, která každého musela oslovit a vést k zamyšlení, jestli se též kolikrát nenecháváme ovlivnit našeptáváním „toho zlého“ (David Pavelka) a nejsme hluší k hlasu „Ducha svatého“  (Lucka Pavelková) tak, jak ve vzpomínané scénce během jednoho školního dne musel několikrát čelit náš „malý žáček“ (bratr farář) a uvědomovali jsme si, že jednou se budeme před Nejvyšším ze všeho zpovídat tak, jak žáček před svou matkou (Lenka Palacká).  
Bohoslužby byly se svatou večeří Páně, kterou s naším bratrem farářem vysluhovala naše mládež. Opravdu se naší mládeži tyto bohoslužby povedly a patří jim velké DĚKUJEME.

Přejeme sobě i všem bratřím a sestrám, aby myšlenka Vašich bohoslužeb zakotvila trvale v našich srdcích a abychom byli ještě lepší než „malý žáček“, a poslouchali vždy jen ten Boží hlas, hlas Ducha svatého.  

               LČ a DM
Velké srdce malé holčičky

Stalo se to kolem roku 1900 ve Filadelfii. 

Kousek od kostela stála uplakaná holčička. Nepustili ji dovnitř, protože tam bylo údajně plno. „Nemůžu jít do nedělní školky,“ řekla kazateli, který procházel kolem. Protože byla otrhaná a špinavá, kazateli bylo hned jasné, proč ji nechtěli pustit do kostela. Vzal ji za ruku, zavedl dovnitř a našel jí místo.

O dva roky později holčička zemřela. Rodiče zavolali dobrosrdečnému kazateli, který se o ni tak hezky postaral, a řekli mu, že by mu rádi něco předali. Když se objevil, uplakaná matka mu podávala červenou peněženku, v níž bylo padesát sedm centů a ústřižek papíru, na němž bylo dětským písmem napsáno: „Použijte to na zvětšení kostela, aby se do něj vešlo více dětí.“

Když kazatel s očima zalitýma slzami vzkaz přečetl, věděl, co udělá. Přinesl peněženku se vzkazem na kazatelnu a všem přítomným vyprávěl o nesobecké lásce a odevzdanosti malé holčičky. Potom vyzval všechny, aby se pokusili sehnat peníze na výstavbu většího kostela. Tím ale příběh nekončí.

O celé záležitosti se dověděl místní novinář a napsal o tom článek. Když si ho přečetla jedna renomovaná realitní kancelář, nabídla církvi pozemek v hodnotě několika tisíc dolarů za pouhých padesát sedm centů. Toto gesto udělalo na členy církve takový dojem, že začali přinášet finanční dary. 
Během pěti let se nepatrný dar malé holčičky zvýšil na 250 000 dolarů – což byla v tehdejší době obrovská částka. Její nesobecká láska vydala bohaté ovoce. 
Až budete ve Filadelfii, běžte se podívat na baptistický kostel pro 3 300 lidí. A rovněž si zajděte do univerzitní kaple. Obě stavby vznikly díky daru zemřelé holčičky. 

                       Jon Paulien, Cesta života, Cesta lásky - Kudy do nebe, Advent-Orion 2011

Modlitby  - zazněly  jako přímluvy na bohoslužbách na úvod školního roku:

Pane náš, chci Tě prosit za všechny rodiny. Dej, Pane, aby odolávaly této době plné rozvodů. Prosím, aby přetrvávala láska a úcta mezi rodiči i mezi jejich dětmi. Prosím, abychom si v rodinách dokázali navzájem odpouštět. Dej, Pane, aby děti měly ve svých rodičích dobrý vzor a aby k nim mohly vzhlížet. Prosíme Tě, abys je spojoval svou láskou, která je tak velká. Prosíme Tě, abys pomáhal dětem i jejich rodičům, aby všichni zvládli další školní rok. Ochraňuj rodiny, Pane!“ 
Pane Bože, děkuji Ti,  že máme tak úžasný sbor. Prosím Tě, aby se náš sbor rozrůstal a kvetl ke Tvé slávě, chválil Tě každý den, aby všichni věděli, že jsi jediný a milosrdný Bůh, který skrze Ježíše Krista odpouští naše hříchy a vítá nás s otevřenou náručí a otevřeným srdcem. Bože, prosím Tě o požehnání pro sbor do nového školního roku. Amen. 

teen-camp
Hned po velkém táboře se konal teen- camp, tedy tábor pro ty, kteří se věkovou hranicí nevlezli do 15 let. Taktéž byl na Spálově, ale téma bylo „Timotej“. Timotej (kralicky Timoteus), věrný mladý společník apoštola Pavla, nás provedl různými tématy. Ať už to bylo zaměřeno na naše poslání v životě, řešení různých nástrah a problematik, nebo na osobnost každého z nás, mohli jsme se zase o kousek přiblížit k našemu Pánu.  
Během celého teen-campu jsme hráli řadu různých her, které nás měly především naučit spolupráci a vzájemné pomoci. Nebyli jsme rozděleni do žádných družstev, ale na každý den se vylosovaly nové dvojice, tudíž jsme si vyzkoušeli pracovat pokaždé s někým jiným. Hry byly zaměřeny jak na fyzickou zdatnost, schopnost řešení problému, tak především na spolupráci (díky dešti a blátu i na odolnost(). Mohli jsme tak být posílení na těle, duchu i duši. K ranním duchovním snídaním a večerním ohňům nám byl dopřán taktéž duchovní program, který zajišťovali každodenní hosté. 

Myslím si, že celý tábor byl vydařený. I přes deštivé počasí a blátivé tábořiště, jsme si to pořádně užili. Mohli jsme si každý den uvědomovat, jak mocný a věrný je náš Bůh. Velký dík patří tedy Mirči Mikulcovi, Máji Jenčové, všem hostům, vám, kteří jste na nás mysleli v modlitbách a především našemu Nebeskému Otci!

          JR
Malý tábor

Tábor pro mladší děti od 6 do 10 let se konal v termínu od 7.8. - 13.8. 2011 na chatě Kateřinicích. Účastnilo se dvacet dětí, osm vedoucích a dvě kuchařky. Strávili jsme s dětmi pěkný týden, kterým nás provázel příběh krále Davida. Děti se dozvěděli, kdo byl král David a co všechno prožíval s Hospodinem. Bojovali v jeho družině ve velkých táborových hrách a užívali si velké dobrodružství. Děti byly rozděleny do čtyř skupinek, z nichž každá měla svoje jméno, barvu, vlajku a pokřik. 
Ve volnočasových aktivitách jsme se s dětmi učili uzly, morseovku, rozdělávat oheň, orientovat se podle buzoly, zpívat, vyrábět košíky, čelenky, panenky, korálky atd. Děti po celou dobu tábora plnily úkoly v daných aktivitách a na konci tábora se hodnotilo, kdo byl nejúspěšnější. Všechny děti byly moc šikovné. Zažili jsme s nimi krásný čas. Děkujeme taky všem zúčastněným vedoucím a kuchařkám za jejich neocenitelnou službu a těšíme se na příští rok.



         LS

velký tábor - World of Spálov proběhl 17.-27.7.2011  u obce Spálov, bylo s námi 22dětí, z toho jen 3 holky. Během něj se při duchovním programu vystřídalo 5 duchovních (oba faráři našeho sboru, 1 člen našeho staršovstva a 2 bratři z okolních sborů). Program chystalo 10 vedoucích, v pomoci kuchaři a programovým vedoucím se vystřídali 3 juniorští vedoucí. 

Hlavní myšlenka tábora byla: „Jako je v jednom těle mnoho údů a nemají všechny stejný úkol, tak i my, ač je nás mnoho, jsme jedno tělo v Kristu a jeden druhému sloužíme jako jednotlivé údy. Máme rozličné dary podle milosti, která byla dána každému z nás. (Ř 12,4-6)“
Přenesli jsme se do dob dávno minulých, kdy čest rytíře byla posvátná a život jeho pána a krále byl cennější než vlastní. Octli jsme se ve vydrancovaném Spalowindu, kde jsme nalezli jen hrstku přeživších bojovníků v čele se Sirem Khadgarem. Bylo již pozdě! Proradní Orkové město vyplenili, ukradli poklad a posvátný znak Královských jezdců, který obsahoval pradávná moudra a znalosti našich předků. 

Lordi duchovní se nám snažili po celou dobu tábora tyto moudrosti přiblížit, předat a učinit znak součástí naší cesty životem. Jedni z nás byli povoláni za kněze, druzí  za válečníky a  jiní za lovce nebo paladiny – podle toho co uměli, v čem byli dobří a mohli se v tom dále zdokonalovat a poté to využít i v boji. Sir Khadgar nám ukázal grify boje s různými zbraněmi, ale museli jsme se ještě pod vedením lordů hodně připravovat duchovně,duševně a zocelovat fyzicky než jsme byli schopni jít s Orky bojovat. Také bylo nutné si vyrobit  zbroj. Bitvy byly tuhé a kruté, přesto se nám díky našemu Pánu a Králi povedlo zvítězit a vydobýt  znak i poklad zpět, znovu nastolit klid a mír.

Dramatický nebyl jen boj s Orky, ale i boj s počasím, 6dní z 10 pršelo, řeka stoupala a téměř nás zaplavila, všude bylo bahno, nebylo suché dřevo ani oblečení. Byli jsme nuceni na jednu noc opustit tábořiště a odjet se zahřát a usušit do Oderské modlitebny. Také někteří vedoucí onemocněli střevní chřipkou. Přesto jsme cítili  Boží ochranu a vedení po celý tábor. Dětem se program líbil, vše snášeli velmi statečně.

Všem vedoucím , Vám kteří jste nás odvezli před velkou vodou, Vám doma co jste se za  nás modlili, patří velký DÍK. PÁN BŮH ZAPLAŤ! 

            L

