naší rodině jednoznačně zvítězil. Měli jsme sice trochu strach, abychom se v hotelu ve Wisłe dokázali zorientovat, ale personál uměl naštěstí i česky, tak nebyl problém se na některé věci informovat. Koupání v aqvaparku bylo super, nejvíce se nám líbili "mořské vlny",  jen jsme se museli pořád ohlížet na čas, přece jen bychom tam neradi někde zůstali. Není se tedy čemu divit, že nás to pak všechny tak zmohlo. Děkujeme tedy Pánu Bohu a všem za krásně prožitý den, vše co jsme mohli načerpat, sdílet se a těšíme se zase příště... ( Mimochodem druhý den doma pak Adámek brečel, že chce znova na bazén...  


                                                                Dagmar Čípová     
pravidelný sborový program:
1. Pondělí 1. v měsíci – 17.45 schůze staršovstva
2. Úterý – 9.30 biblická hodina v Mořkově

3.  Úterý – 15.30 setkání konfirmandů na faře v Hodslavicích
4. Středa – 12.30 náboženství ve škole v Hodslavicích

5. Středa – 15.00 náboženství na faře v Hodslavicích 

6. Středa – 17.00 biblická hodina ve Staré škole

7. Čtvrtek – 16.00 náboženství ve Straníku a v 17.00 biblická hodina tamtéž.
8. Čtvrtek – 19.00 v Mořkově, 1. v měsíci skupinka žen, 4. v měsíci skupinka mužů
9. Pátek – 9.00 maminky s dětmi v Mořkově

10. Pátek – 14.30 Royal pro menší děti – greenhorni; 16.00 – starší – 
trapeři

11. Pátek – 19.00 mládež. 

12. Neděle – Bohoslužby v 8.00 hod. v Mořkově; v 9.15 hod. v Hodslavicích; 1. a 3.   


neděli v měsíci v 10.45 hod. ve Straníku (Klub důchodců).
Pozvánka: manželský večer s hostem – 12. listopadu v 16.00 hod. ve Staré škole. Hostem bude farář SCEAV Jiří Kaleta. 

„Knihu svého života si každý píše sám“
toto je téma setkání s hostem – redaktorem a moderátorem Radia Proglas a Televize Noe, předsedou OS Slavkovské iniciativy smíření, luterským knězem Rev. Jaroslavem Kratkou, na které Vás srdečně zve Českobratrská církev evangelická v Mořkově ve spolupráci s Obcí Mořkov. Součástí programu bude vystoupení dětí ZŠ Mořkov v krojích, které zazpívají lidové písničky pod vedením paní učitelky Mgr. Dany Špačkové a vystoupení cimbálové muziky „Trojačka“ z Hodslavic.

Setkání se uskuteční 26. listopadu  od 15.00 hod. v 1. patře Společenského domu – obřadní síň a salonek.  Za pořadatele farářka ČCE v Mořkově a  Ivana Váňová, starostka

Farní sbor Českobratrské církve evangelické 
742 71 Hodslavice 96

web: www.hodslavice.evangnet.cz; číslo účtu: 1765704389/0800
- farář Lubomír Červenka; tel. 552 30 80 50; mobil: 777 804 340
e-mail: hodslavice@evangnet.cz

- farářka Mária Jenčová; tel. 595 175 009;     mobil: 739 558 115

e-mail: morkov@evangnet.cz
· kurátorka Libuše Palacká; mobil: 731 845 311; e-mail: libuse.palacka@centrum.cz
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NECHVÁLIM SMILSTVO

Hovorí sa, že vraj žijeme v dobe sexuálnej revolúcie...

A nie náhodou v dobe citovej deprivácie?

Preto nechválim smilstvo, lebo vďaka nemu vyhasínajú veselé ohníky v očiach dievčat.

Nechválim smilstvo, lebo mladí vďaka nemu robia hazardné skoky do krátkotrvajúcich manželstiev, namiesto toho, aby do nich vstupovali.

Nechválim smilstvo, lebo je to základná škola manželskej nevery.

Nechválim smilstvo, lebo mení chlapov na volov vedených na jatku a ženy na mulice, ktoré zacítili vodu.

Nechválim smilstvo, lebo je to tobogan k strate viery v zmysle blahoslavenstva, keď Ježiš prisľúbil čistým videnie Boha.

Nechválim smilstvo, lebo ničí vieru v čistú lásku. Ľudia už neveria na pravé priateľstvá tak, ako prasatá neveria v dodržiavanie hygieny.

Nechválim smilstvo, lebo kradne deťom z rodín ockov a v poslednom čase, žiaľ, aj emancipované mamky a takto ich necháva bez ochrany...

Beda nám, lebo sme zamenili romantiku za erotiku, priateľstvo za smilstvo, sexualitu za perverzitu a lásku za volanie divočiny.

Panny sú pre nás neúctyhodné čudáčky a prostitútky priam sociálne pracovníčky.

Výchovu k rodičovstvu a k dospelosti sme nahradili morálnou prezervatívnou devastáciou násť-ročných a nazvali sme to sexuálna výchova.

Ak sexuálnu žiadostivosť chceme liečiť pornom, tak potom môžeme popáleniny liečiť plameňom, alkoholizmus môžeme liečiť ešte väčším pitím, omrzliny môžeme liečiť v mraziacich boxoch a špiny sa zbavíme tak, že sa vykúpeme v septiku.

A hoci naše konanie nemá logiku, ty nás za to, Pane Bože, požehnávaj, ale už aj!

                                                                                                                     Jozef Krišanda

Před manželstvím dojdi jen tak daleko,
abys o tom mohl vyprávět.
Když mi bylo 16, poznala jsem kluka a začali jsme se spolu kamarádit s tím, že to snad jednou povede k manželství. Po roce jsme zjistili, jak rozdílní jsme a ukončili jsme to. I když ten náš vztah byl spíš kamarádský, stejně jsem do toho dala své srdce a rozloučení mě hodně zranilo. Od toho dne jsme se rozhodla, že nikomu nedám své srdce, dokud si nebudu jista, že ten vztah povede k manželství. V té době jsem ještě nevěděla, jak těžké bude udržet svoje city na uzdě a držet se tohoto pravidla. Za svůj život jsem poznala několik kluků, kteří se mi dvořili a byli mi moc sympatičtí, jen díky Bohu jsem se dokázala držet zpět a nikomu jsem nevěnovala ani letmý polibek a své srdce jsem si chránila, i když občas jsem s tím musela hodně bojovat. Věděla jsem, jak úžasný pocit to bude odevzdat své srdce a city tomu jedinému muži, na kterého jsem věrně cekala. 
Po dlouhých 10i letech čekání jsem poznala toho, který mi nedal spát a vyhánění ho ze srdce mi dalo opravdu zabrat. On však v té době Boha neznal. A já mu hned na rovinu musela říct, že s ním nemůžu být, protože nemůžu být s někým, kdo nemá stejnou vizi jako já. On to chápal, ale bylo mu to moc líto. Hodně jsme si povídali a on přišel na to, že být křesťanem není nic nudného, ba naopak. Jeho strýc byl pastorem německé církve, kterou jsem navštěvovala, takže byl schopen odpovědět na všechny jeho otázky, a že jich nemel málo. Byla jsem moc rada, když jsem slyšela, že se rozhodl Boha "vyzkoušet". Řekl Bohu, že pokud je skutečný, ať se ho dotkne a on ho bude následovat po zbytek života. Já odjela do USA a on mi každý den telefonoval. Trávili jsme hodiny v rozhovorech každý den. Byli jsme k sobě otevření a říkali jsme si úplně všechno. Naprosto mě uchvacoval, jeho postoj ke mně i ke křesťanství. Začal chodit do církve, číst Bibli, hledat Boha. Svůj život, kdy žil jen pro party, kamarády, alkohol a hřích…, obrátil vzhůru nohama. Poprvé v životě jsem začala uvažovat o tom, že toto je muž, se kterým bych chtěl žít svoji vizi. 

Půl roku jsme se poznávali jen po telefonu a emailech. Když pak za mnou přijel do USA, věděla jsem, že to je "ON". Mela jsem pocit, že ho znám celý život. Fascinoval mě snad vším. Měl mnohem rozumnější názory a postoje než kdejaký dlouholetý křesťan. Oba jsme věděli, že pokud se dají dva rozpálené uhlíky k sobě, způsobí to oheň. Proto jsem se drželi zpět a řekli jsme si, že před manželstvím zajdeme jen tak daleko, abychom o tom potom mohli vyprávět těm, které to vše ještě čeká. Kluk, který od svých teenagerovských roků žil sexuálním životem, byl ochoten ba šťastný, že na mě může počkat a byt poctěn tím darem. Po roce požádal moje rodiče o moji ruku a po dalším roce jsme měli svatbu. Nikdy nezapomenu na ten den. Jsem tak šťastná, že jsem si to vše chránila pro ten okamžik. Ne jen, že to je něco, co Bůh ustanovil a od nás vyžaduje, ale je to i úžasný pocit. On byl můj muž a já jeho žena. 

Dodnes se mi hrnou slzy do očí, když na to myslím. Vy, kdo toto mé svědectví čtete, se třeba rozhodujete.  Víte, že byste neměli mít sex před manželstvím, ale vaše "pudy a touha" chtějí jinak. Chtěla bych vám říct: NENÍ TO HODNO! Nejen, že tím zraňujete Boha a překračujete jeho pravidla, ale ten pocit, kdy víte, že jste opravdu jedno se svým mužem či ženou, nic nenahradí. Je to něco, na co budete vzpomínat celý život. Nenechte si to ukrást za krátký pocit vášně.

Pokud chodíš s někým, kdo po tobě sex před manželstvím vyžaduje, věř mi, ten člověk není pro tebe ten právy! Láska dává, nebere.



    Převzato
Drobný souhrn etické moudrosti

1. Nežádej si všeho, co vidíš. 
2. Nevěř všemu, co slyšíš. 
3. Neříkej všechno, co víš, A budeš moudrý. 
4. Nedělej všechno, co můžeš. 
5. Nebuď důvěrný se všemi, s nimiž se náhodou seznámíš. 
6. Věř, ale věz komu. 
7. Co tam, to tam, s tím si hlavy nelam. 
8. Co bylo tím se nevyrušuj a nemuč. 
9. Oči měj vpředu, ne na patách. 
10. Nedělej, co je uděláno, nýbrž co se má udělat.
Především ať jsou všichni vyučováni chápat, rozvažovat a mít před očima cíl svého života, proč se narodili a kam směřují. Neboť žít a nevědět, proč žiješ, znamená žít tak, jako žije moucha nebo kopřiva; těm je také dáno žít a živit se. 


Lidský život má být přemýšlivý, obcovací a činný poněvadž člověk je nadán rozumem, řečí a schopností jednat. Ať se tedy učí přemýšlet o Bohu a o tom, co se týká Boha. A obcovat dobře s Bohem i s lidmi. A vždycky činit něco, co je důstojné Boha. 

Jan Amos Komenský

sborový výlet
Krásný den je pomalu za námi. Sedíme v autobuse a přemítáme nad zážitky uplynulého dne. Zamyšleně se dívám z okna. Na klíně mi podřimuje tříletý syn Adámek, který je tak unavený, že chudák ani nezaregistroval, kdy jsme vystoupili z autobusu a jeli pak ještě domů. Vzbudil se až druhý den ráno!!! Ani se není čemu divit. Zážitků měl až nad hlavu...

Sborový zájezd byl moc pěkný. Přemýšlím co napsat, aby to nebylo takové to klasické - dne..., jsme se zúčastnili... v  počtu.... a na závěr... počasí nám přálo, všem se to moc líbilo a všem zúčastněným také děkujem. 
A tak, když ke mně v autobuse přistoupil bratr farář s otázkou: "Nechtěla bys něco o dnešním zájezdu napsat do zpravodaje?" Se ptám: "do kdy by to mělo být?" Jeho odpověď zněla: "co nejdřív". Zbytek cesty v autobuse už v hlavě tvořím myšlenky…. 
Nápad spojit ranní bohoslužbu s následným odpoledním výletem nás velice nadchl, neboť jsme měli možnost se zajet podívat tam, kam bychom sami asi normálně nejeli. Do Polska sice dnes jezdí každý, žel my tam ještě nebyli, a tak jsme byli hodně zvědaví, kor když se mluvilo o nějaké lanovce a bazénu. Sice představa, že se budeme trmácet v autobuse s malými dětmi, kterým bývá špatně a co chvíli se jim chce čůrat (noční můra všech maminek) mě děsila, ale nakonec vše dobře dopadlo. Naše děti to zvládaly lépe, než jsme si představovali. 
Když jsme pak přijeli do Českého Těšína, abychom se zúčastnili místní bohoslužby, hned si nás všimla jedna "teta", která se nám nabídla, že by vzala děti po úvodu bohoslužby do nedělní školy. Její nabídka nás potěšila, aspoň jsme věděli, že nebudou při bohoslužbě zlobit. Když pak byly vyzvány, aby všechny odešly, nestačila jsem se divit, kolik se jich tam najednou vzalo. Bylo úžasné vidět, kolik dětí v tomto kostele navštěvuje pravidelné nedělní bohoslužby! 
Po kázání, výborném pohoštění a společném focení jsme se odebrali pěšky navštívit jeden z největších kostelů za hranice do polského Těšína. Byli jsme seznámeni s jeho historií i s tím co vše se nyní v kostele nachází. Po výborném obědě opět v Českém Těšíně jsme jeli autobusem znova do Polska, abychom zde strávili příjemný zbytek nedělního odpoledne. Tady jsme se rozdělili na skupiny. Každá si vybrala podle toho, co jí nejvíce vyhovovalo, no a protože naši kluci odjakživa milují vodu, bazén v 

