adventní večery – začátek v 17.30 hod. 
29.11. Mořkov – s. farářka Jiřina Kovářová z Pozděchova 

7.12. Hodslavice – manželé misionáři Honza a Jarka – o jejich práci 

15.12. Straník – br. f. Adam Kasperek z římskokatolické farnosti v Hodslavicích –  

ekumenická bohoslužba. 
(V období, kdy se konají adventní večery, se nekonají biblické hodiny!)

vánoční bohoslužby – prosinec 2011/ leden 2012
15. Mořkov DPS  9.00 – bohoslužby s vysluhováním Večeře Páně

18. Hodslavice  9.15 – vánoční besídka dětí
24. Mořkov  10.00 – vánoční besídka dětí

24. Hodslavice  16.00 – štědrovečerní bohoslužby

25. Mořkov  8.00; Hodslavice 9.15; Straník 10.45 narození Páně – vždy Večeře Páně

26. Straník  9.15 – vánoční besídka dětí

31. Hodslavice  22.45 – bohoslužby s vysluhováním Večeře Páně

1. ledna Mořkov  9.15; Straník 10.45 – bohoslužby s vysluhováním Večeře Páně
pravidelný sborový program:
1. Pondělí 1. v měsíci – 17.45 schůze staršovstva
2. Úterý – 9.30 biblická hodina v Mořkově

3. Úterý – 15.30 příprava konfirmandů na faře v Hodslavicích
4. Středa – 12.30 náboženství ve škole v Hodslavicích

5. Středa – 15.00 náboženství na faře v Hodslavicích 

6. Středa – 17.00 biblická hodina ve Staré škole

7. Čtvrtek – 16.00 náboženství ve Straníku a v 17.00 biblická hodina tamtéž.
8. Čtvrtek – 19.00 v Mořkově, 1. v měsíci skupinka žen, 4. v měsíci skupinka mužů
9. Pátek – 9.00 maminky s dětmi v Mořkově

10. Pátek – 14.30 Royal pro menší děti – greenhorni; 16.00 – starší – 
trapeři

11. Pátek – 19.00 mládež. 

12. Neděle – Bohoslužby v 8.00 hod. v Mořkově; v 9.15 hod. v Hodslavicích; 1. a 3.   


neděli v měsíci v 10.45 hod. ve Straníku (Klub důchodců).

Staršovstvo našeho farního sboru Vás všechny srdečně zve i s Vašimi dětmi     a vnuky ke všem shromážděním! 

A zároveň Vám všem přeje, aby Vám vánoční zvěst evangelia dodávala odvahu a naději, aby Vás povzbuzovala ve sváteční i všední dny! 

Farní sbor Českobratrské církve evangelické 
742 71 Hodslavice 96

web: www.hodslavice.evangnet.cz;                číslo účtu: 1765704389/0800
- farář Lubomír Červenka; tel. 552 30 80 50; mobil: 777 804 340
e-mail: hodslavice@evangnet.cz

- farářka Mária Jenčová; tel. 595 175 009;     mobil: 739 558 115

e-mail: morkov@evangnet.cz
· kurátorka Libuše Palacká; mobil: 731 845 311; e-mail: libuse.palacka@centrum.cz
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                           27. listopadu 2011 – vánoční číslo (30)
vánoce


Opět se přiblížil ten krásný čas, kdy se nejenom těšíme z volných dní, nýbrž i z toho, že se naše rodiny, často všelijak rozježděné a rozdělené, setkávají. Vánoce si spojujeme se zimními radovánkami (viz úžasné Ladovy kresby) a ovšem i s kostelem. Svědčí o tom zaplněný kostel o Štědrém večeru a hojně navštěvované vánoční besídky dětí. 


Vánoce jsou však ještě mnohem víc, než jenom setkání nás lidí navzájem. Jsou připomenutím té úžasné Boží lásky, která i přes ignoranci mnohých, s každým člověkem počítá a pro každého jednotlivce i rodinu má naději. 


Smysl Vánoc tedy nespočívá v lidových zvycích a dodržování nejrůznějších tradic, ani tak v plných stolech či bohaté nadílce. I když to všechno nemusíme nutně zavrhovat, nezapomeňme především na to, že význam Vánoc spočívá v Boží lásce, která se sklání k člověku. Děťátko, narozený Ježíš v Betlémě, je příslibem, že Bůh na své stvoření nezapomněl, má s ním svůj plán. 


Toto evangelium = dobrou zprávu si chceme připomínat i v závěru tohoto roku. A tak si udělejme čas! Odložme to, co počká! Věnujme alespoň nepatrný okamžik svých dnů tomu, že budeme přemýšlet o sobě, o své víře, o Pánu Bohu a o svém vztahu k němu. 
advent 
A Duch i nevěsta praví: "Přijď!" A kdokoli to slyší, ať řekne: "Přijď!" Kdo žízní, ať přistoupí; kdo touží, ať zadarmo nabere vody života. Ten, od něhož je to svědectví, praví: "Ano, přijdu brzo." Amen, přijď, Pane Ježíši! Zjevení Janovo 22,17.22


Adventní období, jak už jeho latinský název napovídá (advent = příchod), se točí kolem různých variant slova přicházet: přišel, přijde, přichází… 
Může za námi přijít ledacos či ledaskdo. Třeba kontrola z finančního úřadu, nebo z hygienické stanice. To pak jsou nervy, jestli máme všechny účty v pořádku, jestli je všude uklizeno a všechny papíry mají správné datum a podpis. Když taková návštěva odejde, zhluboka si oddechneme, že máme zase na čas pokoj. 
Může k nám přijít na návštěvu zloděj a něco nám odnést. To pak přicházíme nejen o ukradené, ale taky o iluze a pocit bezpečí. Taky může přijít zákeřná nemoc, přichází stáří i samota. Toho se dost bojíme. Nebo prostě čekáme, že přijde důležitá návštěva, a to pak uklízíme a chystáme skoro jako na Vánoce. A jsou z toho někdy nervy jako před tou kontrolou a než bychom si vychutnali vzácné chvíle, kdy návštěva konečně dorazí, tak jsme vyčerpaní a těšíme se, až odejde a bude klid. 


Přijít může ledaco a ledaskdo, advent ovšem připomíná, že za námi přichází Bůh – když se narodil jakýsi Ježíš kdesi v judském zapadákově Betlémě, tak to mezi nás přišel osobně a dost konkrétně. Ale zároveň nenápadně – málokdo ho poznal. 
Někteří ho nepoznali, protože v jejich představách by měl Bůh vystupovat jako generální inspektor – že prý je od toho, aby dbal na pořádek a jestli má každý řádně proplacené a vyrovnané všechny účty a v životě všechno pěkně uspořádané do komínků – kdo nemá, tak tomu běda, ten od něj hned (nebo jednou na konci) vyfasuje pěknou pokutu, pokud ne rovnou kriminál. Ježíš ukazoval, že Bůh není generální inspektor a není potřeba se před ním klepat. Přestože máme dost nevyrovnaných účtů a v životě občas i pěkný chlév, Bůh nám to nepřichází pěkně spočítat, ale přichází nám s tím pomoci. 


Jiní ho odmítli, protože o takovou pomoc přece nestojí, že si prý vystačí sami. Přece si nenechají od někoho mluvit do života (a to Ježíš občas dělal). A co kdybychom o něco přišli, kdybychom ho vzali vážně? To taky raději ne, od nějakého Pána Boha se nenecháme okrádat o to, co nám přece samozřejmě patří a na co máme nezadatelné právo. Právo na spravedlivou odplatu, právo mít všechno, co si zamanu; dělat si co chci. Nějaké sebeobětování a pokora nepřipadají v úvahu. Někteří tenkrát strašně moc vyhlíželi boží příchod, jenže Ježíš se zkrátka nevešel do jejich představ o tom, jak Bůh mezi lidi přichází a tak ho přehlédli. A od té doby se nic nezměnilo. Bůh přichází, ale dá se přehlednout. 



Našlo se tenkrát pár takových, co poznali, že s Ježíšem k nám přišlo něco víc. Někdo větší – že právě na tohle čekali, protože se jim konečně v životě trochu rozjasnilo. Že tahle návštěva stála za to, přestože si ji vůbec nezasloužili. Ona přišla a přitom nebylo před tím nutné nejprve vysmýčit kdejaký kout (to teprve pak si řekli, že by stálo za to si v životě dát věci trochu do pořádku). Tahle boží návštěva jim pomohla vidět mnoho věcí jinak: v bezvýchodných situacích objevovat naději, v těžkostech novou sílu, v nemocech pokoj. Ve smrti život. Bylo dobře, že přišel a oni ho mohli poznat. 


Ježíš odešel, ale slíbil učedníkům, že se vrátí a pak už bude všechno úplně jinak. Tak ať nezapomenou jeho příchod vyhlížet a počítat s ním. Všechno, co dělají, ať dělají s výhledem právě k tomu, že se Ježíš vrátí. A pak se ukáže, co v životě skutečně mělo smysl a co bylo zbytečné, pak definitivně zmizí to, co člověka ničí a trápí. 


A tak poslední kniha Bible – Zjevení Janovo („Apokalypsa“) končí voláním církve: „Přijď!“ A do toho je slyšet nadějná odpověď, která zní adventem: „Ano, přijdu brzo“. Advent je tedy připomenutím, že Boží Syn – Ježíš Kristus – přichází. A církev se těší, až konečně dorazí. 
Milí přátelé, budeme však až přijde připraveni, plni očekávání i my? Nalezne nás však přichystané? Bude s námi spokojen? Pochválí nás? Vysloví nám své uznání? Využijme tedy této adventní doby, abychom uklidili ve svých srdcích. Abychom obnovili vztahy, které jsme zanedbali. Napravme škody, které jsme napáchali. Uhraďme dluhy (samozřejmě nejen finanční!), které jsme nastřádali. Kořme se před Boží tváří a vyznávejme své hříchy. 
poděkování


Milé sestry, vážení bratři, pomalu končí další kalendářní rok. Jako mnozí jiní i my v našem evangelickém sboru budeme bilancovat. Co se nám podařilo, co zůstalo za očekáváním. Ohlížíme se zpět a vidíme tu mnohou starost a péči mnoha nejmenovaných sester a bratrů, kteří se bez nároku na odměnu ujímali mnoha potřeb, jako je například úklid kostela, hraní na varhany, řezání a ukládání dřeva, umývání oken ve staré škole, sekání trávy na sborových zahradách, rozmrazování zamrzlé vody na WC, příprava pohoštění pří nejrůznějších příležitostech, zatápění v kamnech ve staré škole, umývání nádobí…


Rovněž tak děkujeme za podporu finanční. Všem, kteří na tuto službu, mnohdy až oběť pamatují, patří náš dík. Z darů (při různých příležitostech), sbírek (viz výše) a saláru (roční dar člena sboru – dle doporučení Církevního zřízení by měl být ve výši 5% čistého ročního příjmu!) je hrazena veškerá energie (měsíčně 21.303 Kč), opravy sborových budov (dědictví našich předků, o které se musíme starat, abychom je předali v odpovídajícím stavu našim dětem a vnukům), odvody bankám, církvi, pojišťovnám, cestovné farářům a hostům…


A v neposlední řadě děkujeme za všechny Vaše modlitby, rady, nápady, osobní podporu… 

možnosti

Když se ohlížíme zpět, uvědomujeme si však, že jako sbor bychom měli v naší sekularizované (tj. odnáboženštěné) společnosti vykonat ještě mnohem víc. Možností jsou mnohé, avšak schází nám to dvojí potřebné: ochotní lidé (často slýcháme stesky, nad nimiž nám vyvstávají mnohé otázky: „Nemám čas!“) a finanční prostředky (abychom byli příští rok finančně soběstační, prosíme každého z Vás s vlastním příjmem, abyste na potřeby sboru pamatovali roční částkou nejméně 1.000 Kč). Podaří-li se nám s těmito problémy se vypořádat, budeme moci být zase o nějaký ten kousek užitečnější a prospěšnější. Dát někomu naději, pomoci mu v jeho nouzi – to stojí za to, co říkáte?


Zveme tedy každého z Vás na tuto cestu víry, tj. spolehnutí se na pravdivost Božích zaslíbení, která nás vede ke službě svému okolí. Možná jste si již odvykli do kostela chodit, možná jste v něm byli jen pokřtěni, možná máte nejen tu a tam nějakou pochybnost… Možná si myslíte, že ti věřící nejsou normální, že se jedná pouze o staré a nevzdělané lidi. Možná si myslíte, že Pána Boha ve svém životě nepotřebujete… Ano, nejrůznějších předsudků může být mnoho. 

Ze všech stran v současnosti slyšíme slovo krize. Krize rodiny, společnosti, vlády, daňového systému, zdravotnictví… Jako křesťané nejsme vůči nejrůznějším tlakům doby imunní. I nás leccos trápí, s lecčím si nevíme rady…

Naše evangelické společenství není zdaleka dokonalé. Při všech setkáních hledáme Boží vůli. Přemýšlíme s modlitbou nad Biblí a ptáme se, k čemu nás její zvěst vede v dnešní době, dnes. Hledáme to, co přináší naději, povzbuzuje a dává smysl. A s tím se chceme podělit. Nechceme být skeptiky, kteří prohlašují, že nic nemá cenu. Nechceme být lhostejní k tomu, co se kolem nás děje. Nechceme být ani pokrytečtí a tvrdit, že jsem lepší než ostatní. 

Zveme tedy k všem našim nejrůznějším setkáním každého, každou!

Tak jsem si na závěr besedy uvědomila, že sobotní odpoledne strávené ve Staré škole, nebylo vůbec promarněné, ale požehnáním pro všechny, kteří přišli. A také povzbuzením, že nikdy není pozdě, pokusit se ve své rodině aspoň o malou změnu k lepšímu, a přinášet svou rodinu na modlitbách denně před Boží tvář.  
         LP

variabilní symboly

1 Hodslavice + číslo domu    
2 Hostašovice + číslo domu

3 Mořkov + číslo domu

4 Straník + číslo domu

5 Životice + číslo domu

6 jiné místo

Pokud přispíváte na sbor složenkou nebo bezhotovostně bankovním převodem, použijte, prosíme, uvedené variabilní symboly. Usnadníte nám tak identifikaci dárce. Děkujeme!

sbírky

V našem sboru se převážně při bohoslužbách koná několik typů sbírek: 

Sbírky účelové – takovou byla např. sbírka na opravu varhan. prostředky takto shromážděné jsou určeny na konkrétní věc. 

Sbírky celocírkevní – jsou ustanoveny synodem (nejvyšším orgánem naší církve). Jsou to tyto: 
-  sbírka na tisk ČCE a jinou publikační činnost – postní neděle 

· sbírka HDL (Hlavní dar lásky) Jeronýmovy jednoty – Velikonoce 

· sbírka pro Diakonii – svatodušní svátky 

· sbírka solidarity sborů – červen 

· sbírka pro křesťanskou službu – první neděle v září 

· sbírka pro sociální a charitativní pomoc – Díkčinění 

· sbírka JTD (Jubilejní toleranční dar) – do konce října 

· sbírka pro bohoslovce a vikariát – Vánoce 

Sbírky sborové – nemají konkrétné účel, nicméně jsou použity na potřeby sboru (platba energií, oprav, pojištění, církevních odvodů…)

Sbírka na Jeronymovu jednotu – jde o prostředky (stejně jako HDL a JTD – viz výše), které jsou určeny na pomoc sborům při opravách a stavbách. Část prostředků se používá jako dar, část jako půjčky. I náš dluh je z tohoto fondu. 

církevní odvody

Seniorátní repartice – jsou prostředky, které odvádí každý sbor své nadřízené složce, tj. seniorátnímu výboru. Tyto prostředky pak slouží k činnosti seniorátního výboru, jeho poradních odborů, krytí cestovného, atd. 

Celocírkevní repartice – jsou prostředky, které odvádí každý sbor na synodní radu (církevní ústředí). I v tomto případě jde především o podporu činnosti poradních odborů (např. práce s dětmi, s mládeží, s postiženými, aj.).

Personální fond – je synodem stanovený odvod sboru za jednoho kazatele. Tyto prostředky používá synodní rada k vytvoření rezervy na platy kazatelů, k navýšení platů kazatelů, (Optimální by bylo, kdyby byly srovnatelné s platy středoškolských učitelů… Hrubý měsíční příjem začínajícího kazatele je v rozmezí 11.990 - 13.590 Kč), k odměnám kazatelů za vyšší pracovní výkon… 
O ztracené ovečce

Plní očekávání jsme směřovali na nedělní bohoslužby (23.10). Děti a mládež z Českého Těšína nám přijely zahrát muzikál „Ztracená ovečka" a my všichni, takové ovečky jsme. Jakmile jsme vešli do kostela, upoutalo naší pozornost množství rekvizit, techniky a nádherné kostýmy, jimiž účinkující byli oděni. 

 
Děj muzikálu probíhal v ovčí škole, v níž se ovečky učili číst, psát, počítat a zpívat. Moudrý pastýř svých sto oveček opatroval. Mluvil k nim o nebezpečí, které na ně číhá v lese v podobě vlků. Všechny mu naslouchaly, až na jednu, neposlušnou a zvědavou. Ta jednou potkala vlka Fešáka. Moc se jí líbil a ona jemu také. Myslela si to, ale nebylo to tak. Vlk svým chováním ovečku obelhal a ona to poznala, až bylo pozdě. 

Mezi tím pastýř při počítání oveček zjistil, že mu jedna chybí a začal jí volat a hledat. Nakonec ji našel svázanou, polomrtvou strachy. Ovečka už nedoufala v záchranu, ale hodný a starostlivý pastýř ji našel a zachránil. A ten pastýř stále hledá a stále volá… ovečko! 

Tento svět nabízí mnoho nástrah a závislostí, které nás odvádějí od laskavého a trpělivého pastýře Pána Ježíše Krista. Záleží jen na nás, budeme-li poslušnými ovečkami, nebo se necháme obelhat!  Plni krásných dojmů jsme po zhlédnutí muzikálu slyšeli slovo od bratra faráře Kaczmarczyka, který děj o ovečce nejen doplnil, ale přidal pozvání Pána Boha: Pán Ježíš zemřel i za Tebe, za Tvé hříchy, nabízí Ti spasení a věčný život, tak tuto nabídku třeba i v tuto chvíli s vírou přijmi do svého srdce a života.

Věřím, že každý odcházel z těchto bohoslužeb potěšen a povzbuzen. Děkujeme za toto nádherné svědectví víry dětem z Českého Těšína a bratru faráři  Kaczmarczikovi.





                                      PM

možnost k zakoupení či objednání

Evangelický kalendář – publikace nejrůznějšího zajímavého čtení. Obsahuje rovněž přehledný schematismus církve, církevních organizací a kazatelů – á 80 Kč

Na každý den – na každý den předkládá biblický verš či oddíl, ke kterému je uveden kratičký výklad, píseň a modlitba – á 80 Kč

Kostnické jiskry – evangelický týdeník – články a nejrůznější informace z evangelických církví doma i ve světě. Roční předplatné 481 Kč. 
Český bratr – měsíčník – zprávy, informace a nejrůznější čtení z naší církve. Roční předplatné 290 Kč. 

návštěvy 
Na konci každého Evangelického hlasatele je možno najít kontakty na bratra faráře (100% pracovní úvazek), sestru farářku (50% pracovní úvazek pro sbor a stejný jako seniorátní farářka pro náš Moravskoslezský seniorát) a sestru kurátorku, laickou představitelku presbyterů. 
Je možno si osobně, telefonicky, či elektronicky domluvit osobní návštěvu doma či na faře. Rovněž tak je možno domluvit si vykonání domácí bohoslužby, třeba i s vysluhováním svaté Večeře Páně. Tyto kontakty můžete využít k získání dalších informací o našem sboru a třeba také k tomu, abyste nám sdělili, kdo je nemocen a za koho je potřebné se modlit. 
webové stránky


Doporučujeme Vám též se podívat na sborové webové stránky. Najdete na nich především základní informace o našem sboru a dále: kázání bratra faráře, sborová oznámení, mimořádné pozvánky, všechna čísla našeho sborového časopisu Evangelický hlasatel a tu a tam nějakou novou fotografii. 

evangelický hlasatel

Je sborovým časopisem našeho evangelického sboru. Naleznete v něm nejrůznější informace, které není možné sdělit jiným způsobem. Vždy obsahuje nějaký biblický výklad. Vychází nepravidelně, většinou však cca 8 čísel ročně. Před Velikonocemi a před Vánocemi vychází v nákladu cca 450 ks, to je do všech rodin sboru. Ostatní čísla v nákladu cca 150 ks. 
Jistě by mohl vycházet častěji a třeba i v zajímavější úpravě. Rovněž tak by bylo možno rozšířit jeho rozsah, zvýšit náklad. Ale to je opět finanční záležitost. Ani v tomto provedení není zadarmo. Pamatujme na to. Nicméně každý podnět a dobrá rada jsou vítány!

dluh
Náš sbor je vlastníkem nemovitostí, které postavili naši prapradědové. Jejich přáním jistě bylo, aby to co s láskou a velkou obětavostí ve sboru vybudovali sloužilo jejich potomkům, kteří o to budou také s láskou a obětavostí pečovat. 

Díky obětavosti finanční i fyzické některých z Vás se podařilo v letech 2003-2006 opravit Starou školu i faru v Hodslavicích. Při pohledu do účetnictví bychom zjistili, že k dokončení těchto prací bylo potřeba téměř 1 milionu korun. Přestože se sboru tenkrát podařilo k umenšení této částky získat dotace z Ministerstva kultury, ze zahraničí a letos také dar z Jeronymovy jednoty (95.000 Kč), v současné době nás ještě stále zatěžuje dluh, který z tohoto období máme. Jeho výše je: 226.798 Kč. 
Pro informaci dodejme, že se nám v následujících letech podařilo opravit farářský byt v Mořkově (292 680,-Kč) a varhany (423 322,-Kč). Na obě tato finanční vydání se podařilo s pomocí ochotných sester a bratrů i mimosborových subjektů zajistit dostatečné prostředky, takže sborový dluh nenarostl! Díky Vám všem, kteří na svůj sbor finančně pamatujete!!!


Náš evangelický sbor eviduje ve své kartotéce cca 750 osob s vlastním příjmem (tj. mimo dětí a studentů), tzn. na jednoho připadá cca 300 Kč. A to není tak mnoho! Prosíme Vás proto, abyste nám pomohli tento dluh splatit, ať do nového roku 2012 můžeme vstupovat s čistým štítem. Prosíme o tuto finanční výpomoc také ty, kteří žijí mimo naše vesnice, v jiných obcích, městech a dokonce i státech. I takové máme ve své kartotéce! Přispět je možno buď osobně při bohoslužbách, nebo na faře, anebo bankovním převodem. Děkujeme!  

z minulého období ve sboru


Jak jistě víte, tu a tam se v našem sboru koná nějaká mimořádná akce. Jednu z nich Vám maličko přiblížím. Konala se v sobotu 12. listopadu ve Staré škole v Hodslavicích. Škoda, že se nás nesešlo víc. Možná si někteří mysleli, že to téma se jich netýká. Hostem byl br. farář Jiří Kaleta z Písku u Jablunkova, kazatel Slezské evangelické církve a.v. Promluvil k nám ve dvou příspěvcích:

Jak budovat rodinu

Zpočátku jsem se rozmýšlela, jestli je toto téma pro mě aktuální. Děti už vylétly z hnízda, jeden už vytvořil vlastní rodinu. Ale abych se poučila, co jsme s manželem dělali špatně a co jsme mohli dělat lépe při budování naší rodiny, rozhodla jsem se na besedu jít. A vůbec jsem toho nelitovala. Bratr farář Kaleta má dar a schopnosti poutavě, s mnoha příklady, předat dané téma svým posluchačům. Zaměřil se na několik prvků, které jsou při budování rodiny důležité.

RYZOST – prezentuji sám sebe, na nic si nehraju, jednám upřímně.

EMPATIE – vcítění, schopnost vcítit se do toho, co prožívají lidi kolem mě, nejen v rodině. K tomu nás vybízí i slovo apoštola Pavla v epištole Římanům 12,15: „Radujte se s radujícími, plačte s plačícími. Mějte porozumění jeden pro druhého“.

LÁSKA BEZ PODMÍNEK – nelze uvažovat: „budu tě milovat, když …“, dávat si pro lásku nějaké podmínky. Vzorem bezpodmínečné lásky nám je Ježíš Kristus.

POZORNOST – při rozhovorech a jednání v rodině věnovat plnou pozornost svému partnerovi, naslouchat soustředěně, aktivně. Viz Přísloví 18,13: „Odpoví-li kdo dřív, než vyslechl, toť pošetilost a hanba pro něj“. Zároveň to předpokládá, umět se omluvit, přiznat svoje selhání.

VZÁJEMNÝ RESPEKT – respektovat svého partnera, nejednat z pozice síly, nepovyšovat se. Inspirovat se slovem v epištole Římanům 12,3: „Nesmýšlejte výš, než je komu určeno, ale smýšlejte o sobě střízlivě…“ 

PODPORA – nejen vzájemná praktická podpora ve věcech běžného denního života, ale i při vzájemné komunikaci, vytvářet ovzduší, kdy toho druhého povzbuzuji, jsem trpělivý, udělám si čas na vyslechnutí problémů svého manžela, dětí. 

Zkrátka, rodina to je neustálé posilování vztahů mezi jejími členy a stálá obousměrná komunikace. 

Rodina ve sboru

Jako křesťané máme své rodiny přivádět do sborového společenství, kde čerpáme posilu z Božího slova, ze vzájemné komunikace se svými přáteli, bratry a sestrami, můžeme se povzbuzovat navzájem. Židům 10,25: „Nezanedbávejte společná shromáždění, jak to někteří mají ve zvyku…“ 

Sbor je jako ohniště – pokud jsme v centru, můžeme se stále žhavit a planout, ale když odpadneme, brzy sami zhasneme, jako ty uhlíky, které se odkutálí a osamoceně uhasínají.

Služba ve sboru – dobrý křesťan má touhu po službě, podle svého obdarování se mohou zapojit i děti, navzájem se máme povzbuzovat ke službě a taky dávat příležitost ke službě ostatním (nemusím všechno udělat sám, taky nejsem ten, který všechno umí nejlépe).  
Čas – je dobré plánovat čas a věnovat dost času dobré přípravě všeho konání. Přátelé – ve sboru máme přátele, kdo má přítele, před kterým může uvažovat 
nahlas, je na tom dobře. Přátelé jsou důležití, važme si dobrých přátel a pěstujme si přátelství. Nakonec pak, všechno konejme se spolehnutím na Pána Boha. Ve všech věcech mějme na mysli slova Pána Ježíše: „ Pane Bože, děj se tvá vůle, ne jak já chci, ale jak ty chceš.“ 
