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Žalm 1,6:  Hospodin zná cestu spravedlivých, ale cesta svévolníků vede do záhuby.

Písně: 166, 257, 248, 691, 67. Čtení: Skutky 22, 6-16
Text: Přísloví 12,15 Pošetilci zdá se, že je jeho cesta přímá, kdežto kdo poslouchá rady, je moudrý. Kralicky: Cesta blázna se mu zdá přímá, kdežto kdo poslouchá rady je moudrý. 

Už jste někdy zabloudili? Anebo někoho hledali a nevěděli jste přesně, kde bydlí? Dnes už existují téměř dokonalé mapy na internetu, a kdo často cestuje, tomu se vyplatí koupit navigaci neboli GPSku. Přesto se tu a tam stane, že se ocitneme v úzkých. Vlastní vinou, anebo také nezaviněně, když poslechneme radu někoho jiného, a ten nás pošle špatným směrem. Musím se přiznat, že obdivuji tady v těch našich vesnicích lidi, kteří se tu vyznají. Nejen, že si pamatují jména potomků svých spolužáků a třeba i jejich manželek případně i dětí. Nýbrž také tím, že ví, kde kdo žije. Řeknete jim číslo, třeba 96, a oni vám řeknou, kde to je a kdo tam bydlí. Jo, kdyby to šlo po řadě, to by byla paráda. Ale když je jedno číslo na horním konci a následné někde na dolním, nechápu, jak si to mohou zapamatovat. Takový člověk tady asi nezabloudí, vždycky se dostane tam, kam potřebuje. A dokáže dobře poradit. Jistě však tušíte, že se tady dnes nebudeme bavit o žádné o orientování se v terénu. Pojďme k příběhu, který jsme před malou chvíli slyšeli. 


Saul je na cestě. Na cestě, kterou si sám připravil. On, snaživý farizej, plný horlivosti pro Boha se rozhodl, že vymýtí ty, kdo se hlásí k té nové víře v Ježíše Krista. Sám, o svém rozhodnutí, pln zášti vůči těm všem, kteří opustili učení Mojžíšova Zákona, se vydal k veleknězi a vyžádal si od něj doporučující listy pro synagogu v Damašku. Už mu bylo málo, že v Jeruzalémě pronásledoval křesťany až na smrt, že muže i ženy dával spoutat a uvěznit. Nabit odhodláním se vydal na cestu do syrského města, aby tamější stoupence nové víry přivedl v poutech do Jeruzaléma a dal je potrestat. Zkusme si to představit. Saul dostal to nejlepší vzdělání, jaké v té době Žid mohl absolvovat. Jenomže, jak vidno, ani tato vynikající průprava není zárukou toho, že se život člověka bude úspěšně odvíjet. Je potřeba něčeho víc, než pouhého nabiflování se dogmat a náboženských předloh. Saul přitom správně pochopil, že je potřeba sloužit Hospodinu. Pochopil, že v něm je smysl života. Proto celý svůj život vložil do služby Jemu. Jenomže si to špatně uspořádal. Služba Bohu má být založena na lásce a snášenlivosti, na milosrdenství a naději. On však jak patrno, přistoupil k těm, kteří mu byli trnem v oku, kdo dle něj znevažovali výjimečnost židovského národa s nenávistí a s násilím. Pochytat, spoutat a uvěznit. To je podobný extrém, jako když byli ve středověku pohané násilím křtěni, aby se z nich stali křesťané. Jak jsou si ty dějiny podobné!


Saul je tedy na cestě. Provází jej družina jeho věrných. Scénář je jasný, úspěch ve jménu Hospodina se určitě dostaví. Jenomže! Ještě před městem se přihodí něco, nač Saul nezapomene po celý svůj život. Ta neočekávanost jej naprosto zaskočí a otočí celé jeho směřování naruby. Však o tom v tom našem oddílu vydává svědectví. Ve chvíli, kdy byl tak říkajíc na koni, kdy se domníval, jak s těmi Kristovci zatočí, je sám přemožen. Pronikavé světlo, před kterým není možné nic utajit a usvědčující hlas, který dává Saulovi poznat jeho obrovský omyl. 'Saule, Saule, proč mě pronásleduješ?'  Kdo ví, co všechno v tu chvíli Saulovi proběhlo hlavou. Myslel snad na své nepřátele? Nebo ty, kteří byli vůči jeho misi skeptičtí a nepřáli jí? Východisko spatřuje tento muž z Tarsu v nutné otázce: 'Kdo jsi, Pane?' Kdo mě tu zastavil na mé cestě při plnění tak důležitého poslání? A on mi řekl: 'Já jsem Ježíš Nazaretský, kterého ty pronásleduješ.' 


Tato vysvětlující věta postačila k tomu, aby se Saul nad svým životem zamyslel. Dosud sloužil Mojžíšovu Zákonu, dosud se počítal k tomu Bohem vyvolenému lidu. Dosud pronásledoval ty podivné křesťany, kteří uctívali toho ukřižovaného na Golgotě. Bylo to všechno slepá kolej? Uniklo mu něco? Nepochopil snad, v čem spočívá obsah víry a učení Zákona? V té chvíli překvapení a zmatku, vyslovuje Saul otázku, která je pro jeho další službu Bohu nesmírně důležitá: 'Co mám dělat, Pane?' Těmi slovy se obrací na toho, jehož jméno pro svou zášť ještě před chvílí nemohl ani vyslovit. Jakoby tedy řekl: Jestliže jsem dosud Tebou a Tvým učením opovrhoval, ukaž mi tedy nyní, co Ty chceš, abych dělal. Prožitek té chvíle je tak mocný, že tento vzdělanec není schopen nic namítnout. Nenamlouvá sobě, že má halucinace, nenamlouvá Ježíši, že si to všechno špatně vyložil. Jeho život se ocitá na křižovatce. Jít dál, jakoby tohoto setkání nikdy nebylo? To se nezdá možné. Je tak reálné. Volí proto pokornou variantu. Podřizuje se. Uznává své pomýlení. A proto se ptá: 'Co mám dělat, Pane?' Do čeho se mám pustit? Co bude mít smysl? Čím Ti udělám radost? Jak mám žít, abys byl se mnou spokojen? 

Od tohoto okamžiku se Sualův život změnil. Ze zapřisáhlého nepřítele křesťanů se stává apoštolem pohanů. Už to není Saul, nýbrž Pavel. A jako kdysi on, pronásledoval Ježíšovy následovníky, i 
on bude často na útěku, v poutech i ve vězení v nebezpečí života. Na mnoha pozdějších cestách, v mnoha nejrůznějších hraničních situacích však dokázal, že to se svou oddaností Ježíši Kristu myslí vážně. Tenkrát to nebyla jen bezradná rezignace, to nebyla kapitulace jen tak naoko. Zkušenost, která jej zastavila u Damašku, se mu stala hnací silou. Ani s odstupem dalších let nezapomněl, že si svou cestu životem nevybral sám. Neustále pamatoval, že je s ním Pán, v jehož službách se nachází. Ten, který byl na počátku jistý svým způsobem života, byl zastaven a Boží milostí proměněn. Tak se stal požehnáním pro mnohé své současníky i pro mnohé další generace. Jeho životní zkušenost může být přínosem také pro nás dnes. Každý z nás můžeme mít svůj Damašek. Každý z nás se někdy ocitne v situaci, kdy jej Pán Bůh zastaví. 
Je ovšem potřeba toto Boží zastavení vzít vážně. Jako prokázanou milost. Jako příležitost nasměrovat správným směrem své tužby i svá obdarování. Jako příležitost přehodnotit své priority a vydat se po cestě, která má smysl a cíl v Božím království. Takovým zlomem v našem životě může být ledacos. Nemoc, nebo natká ztráta či újma. Vůbec však při tom nemusí jít o takovou mimořádnost, jako v případě Saula. Boží slov zní k našim uším každou neděli. Kdo má zájem, může doma otevřít Písmo a číst v něm. Je potřeba se však naučit modlitbě, která tomu všemu předchází. Abychom se dokázali zklidnit, abychom dokázali alespoň na chvíli odhlédnout od věcí tohoto světa a nechali se vést Duchem svatým k tomu, co nám chce sdělit. Život budoucího apoštola Pavla je nám dokladem, že žádná lidská existence není předem ztracena. Jen mějme tu touhu, slyšet, vnímat a rozumět, když k nám svatý Bůh chce mluvit. Stůjme a zápasme o to, aby toto byla naše nejhlavnější touha. Líbit se Bohu. Sloužit mu tak, jak jemu se to líbí. Pamatujme, jak jsme to slyšeli v knize Přísloví: Pošetilci zdá se, že je jeho cesta přímá, kdežto kdo poslouchá rady, je moudrý. Kralicky: Cesta blázna se mu zdá přímá, kdežto kdo poslouchá rady je moudrý. O jedné takové touze vypráví i následující příběh. 

Hustě pršelo a ve městě všechno vypadalo tak trochu smutně. Auta musel je pomalu a opatrně, aby na mokrém asfaltu nedostala smyk a chodci zase spěchali – každý se snažil být co nejdříve doma a v suchu. Na protější straně silnice zahalen do pláště také pospíchal jeden pán. Rychle přešel ulici. Pojednou ucítil, jako ho někdo uchopil za rukáv. Ohlédl se a vidí dvě vážné oči, které se na něho důvěřivě dívají. 
„Copak ode mne chceš, holčičko?“ zeptal se a již sahal do kapsy u kabátu, aby jí dal nějaké peníz. 


„Pane,“ řekla no, „vy byste měn možná mohl říci, kudy vede cesta do nebe?“ „Cesta, kam?“ ptal se onen pán poněkud překvapen. „Já bych ráda věděla, kde je cesta do nebe,“ opakovala ta malá dívka a napjatě se na něho dívala. „Když můj tatínek umíral, říkal mi, že jde do nebe; ale teď nevím, kudy se tam jde. Vím jenom, že řekl: ,Bětuško, musíš hledat cestu do nebe. Pak se tam opět setkáš s maminkou i se mnou.“ Byla to jistě zvláštní, ale velice důležitá otázka, která byla vyslovena na ulici plné ruchu. Ale jak to bylo dobře, že ta holčička hledala a našla někoho, kdo jí mohl ukázat správnou cestu, která vedla k nebi. Ten pán byl totiž upřímný křesťan. Jak se mu rozehřálo a rozveselilo srdce, když malé Bětušce mohl vyprávět o Pánu Ježíši. 
Zcela jednoduše jí vyprávěl o tom, co je tou cestou, která vede do nebe. Že tou cestou je sám Pán Ježíš, který přišel z nebe a zemřel na kříži za hříšníky. A také to, že jdeme po takové cestě do nebe, jestliže jdeme za Ním, jestliže Ho následujeme. Malá Bětka s napětím poslouchala a s otevřeným srdcem přijala tu radostnou zprávu o veliké lásce Boha a Spasitel k lidem. Pak jen pěkně poděkovala a již utíkala svou cestou. Muž se za ní díval a prosil v srdci toho dobrého Pastýře, Pána Ježíše, aby i tuto svou ovečku ochraňoval až do chvíle, kdy bude moci vejít do domu svého nebeského Otce. 


Stalo se to, nestalo? Netuším. Nicméně i my jsme v tomto světě postaveni, abychom ukazovali k nebeskému domovu, který je nám i všem kolem nás připraven. Cesta tímto pozemským životem není nejistým tápavým bloumáním z místa na místo. Náš život není určován osudem, žádnou negativní silou či energií. Mějme tedy tu touhu po nebeském domovu, který je nám nabídnut, jako ona Bětka. Buďme však zároveň přesvědčiví, jako onen muž, který nezaváhal a využil nabízenou příležitosti k tomu, aby vydal svědectví o Ježíšově lásce. Ano, buďme jako Saul, který opustil to staré, co mu bylo přítěží a břemenem a vykročil nově jako apoštol těch, kteří evangelium o Ježíšově záchraně nikdy neslyšeli. 
Modlitba: Vyznáváme, Pane Bože, že i my tak často ve svém životě bloudíme. Zabýváme se nepodstatnými, naprosto zbytečnými věcmi, a potom nám nezbývá čas a prostor k tomu, abychom Ti sloužili. 


Děkujeme Ti za svědectví apoštola Pavla. Za tu změnu, kterou jsi v jeho životě způsobil, děkujeme, že jsi jej vedl až dokonce. Prosíme Tě, i nám ukazuj, kdy se mýlíme, kdy sledujeme falešný cíl, kdy ztrácíme správnou cestu pod nohama. A způsob, ať jsme na Tvé vedení citliví, ať o ně pokorně stojíme. Amen. 
