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Žalm 26,8-10
Hospodine, zamiloval jsem si dům, v němž bydlíš, místo, kde má příbytek tvá sláva.

Nesmeť spolu s hříšníky mou duši a můj život s těmi, kdo krev prolévají, kterým na rukou lpí mrzkost, jejichž pravice je plná úplatků.

Písně: 660, 673, 420, Svítá 178, 378 ČTENÍ: Micheáš 4, 1-8     TEXT: Marek 11, 12-25

Bratři a sestry, příběh o prokletém fíkovníku stojí v Markově evangeliu bez velkého vysvětlování. A provokuje. Vypadá to, že se nevinný strom stal obětí Ježíšova nepochopitelného hněvu. Učedníci to vidí. Nic neříkají. Tušíme však, že to má či bude mít ještě jiný význam. 


Epizoda s fíkovníkem má důležitou souvislost: odehrála se při Ježíšova cestě do Jeruzaléma. Ježíše vyšel z Betanie a už zdálky viděl, jak se na svaté hoře třpytí zlatem jeruzalémský chrám. Zářivý, nádherný, přitažlivý. Svou krásou zve, aby poutník přišel blíž a okusil z duchovních plodů, kterých je v takovém  zářivém chrámu zajisté dostatek. 


Ježíš s učedníky přicházejí blíž. Vstupují do chrámového nádvoří. A co tam nalézají? Prodavače a kupující, směnárníky a prodavače holubů. Nacházejí chamtivost, snahu nepřijít o dobré bydlo i snahu vydělat. Je tohle ovoce, které má chrám nést? 
Velekněží a zákoníci by určitě věděli, co Ježíšovi odpovědět. Třeba: Co se divíš, Ježíši? Doba je těžká. Žijeme pod nadvládou Římanů, nemáme svobodu. Musíme se starat, abychom přežili. Musíme se také finančně zaopatřit. V takovou těžkou dobu po nás přece nemůžeš chtít, abychom nesli nějaké další ovoce. Není ta pravá sezóna.  Není čas fíků. 

Scéna s fíkovníkem bez plodů se nabízí, abychom ji chápali jako prorocký obraz. Je znamením o tom, jaké zklamání Ježíšovi připraví jeruzalémský chrám. Zdálky krásný a lákavý, uvnitř bez skutečných plodů. 
Ježíš jakoby opět odmítl pochopit, že přišel v nevhodnou dobu. Že do chrámu přišel mimo sezónu. Odmítá to pochopit a v hněvu převrací stoly směnárníků a prodavačů holubů. Vyhání prodavače i kupující. A nedovoluje nikomu, aby s čímkoli procházel nádvořím. 


Na našich kostelech je už z dálky poznat, že jsou to kostely. Jsou to pěkné stavby. Příběh o fíkovníku a jeruzalémském chrámu nás ovšem vede k otázce, jestli ty naše kostely nesou ovoce. Co by v nich Ježíš nalezl? Pokud by nalezl jen prázdný rituál, uspokojování osobních ambicí a zájmů, nebo pouhou starost, jak zvládnout nesnadnou ekonomickou situaci, byl by tím rozzloben. V takovém případě by se také jistě našly výmluvy: Doba je zlá, musíme být realisty, musíme se starat. Otázka dobrého hospodaření je na pořadu dne. A nejen to. Jsou i jiná úskalí. 

Zvěst evangelia se těžko prosazuje vůči nadvládě konzumu. Vlídná slova odpuštění se těžko prosazují proti barevným reklamním klipům, které na nás útočí ve snaze určovat náš životní styl. Dnešní doba není jednoduchá. Je rychlá, nepřehledná. Sotva stačíme držet krok, natož abychom jako křesťané vystoupili do popředí na nějaké viditelné místo a ve srozumitelné podobě nabídli světu radost, kterou Kristus založil svým životem, smrtí a vzkříšením. Hledáme, jak se přiblížit dnešku, společnosti; hledáme, jak nést to správné ovoce. Vymýšlíme, co dělat, co podniknout, jak získat pozornost okolního světa. Hledáme, jak naplnit naše kostelní lavice. Ale zatímco my vymýšlíme, jak náš kostel naplnit, Ježíš lidi z chrámu vyhání. Ano, vyhání lidi z kostela! 
Vždyť přece mohl mít radost, kolik jich tam na chrámovém nádvoří je. Mohlo by ho těšit, jak je tam krásně živo i jak prosperuje chrámová pokladna. Ale on převrací stoly a vyhání prodavače i kupující. 
Co je tím ovocem, které Ježíš v chrámu nenalézá? Množství lidí, rušný provoz a ekonomická prosperita to zřejmě není. Ježíš chce to, co zaslíbil prorok Izaiáš:  Můj dům bude zván domem modlitby pro všechny národy! V jeruzalémském chrámu, ale i ve všech kostelech Ježíš hledá prostor pro modlitbu. Modlitba je to, o co v kostele jde. Podle Ježíše tam nic jiného být nemusí. Modlitba však asi není tím největším lákadlem, které by lidi do kostela táhlo. Kdybychom je zvali slovy „Pojďte k nám do kostela, můžete se tam modlit“, asi by jich mnoho nepřišlo. Reklamní trhák by to nebyl. Přesto právě na modlitbě Ježíšovi nejvíc záleží. Právě jí chce dát v chrámu prostor. Neváhá dokonce ty, kteří jí brání, z chrámu vyhnat. Chce odsud odstranit vše, co nedovoluje, aby se chrám stal domem modlitby pro všechny národy. 

Plyne z toho něco i pro naše kostely? Ježíšova přísnost, se kterou z chrámu vyhání všechny prodavače i kupující, je provokující, téměř rušivá, nepříjemná. Ježíše nedovoluje ani to, aby někdo procházel nádvořím s nádobou. Proč? Snad tím chce zdůraznit, že chrám nemá být místem, kam člověk něco přináší, s něčím přichází nebo snad pouze prochází. Chrám má být místem, kam člověk přináší sám sebe. Své tělo, svou mysl, svůj rozum, pocity, strach, radost i únavu. O to právě v modlitbě jde. 
Předstoupit před Hospodina, otevřít mu sebe sama. Setkat se s ním v rozhovoru, setkat se s ním ve společném prožívání veselí i starostí. Zpřístupnit mu všechno, co máme na srdci. A poslouchat, jaké slovo on promluví do našeho života. K tomu má kostel sloužit. 

To jeruzalémský chrám dost dobře neumožňoval. Nejdřív jste se museli dostat – prodrat – dovnitř, v davu lidí nakoupit obětní zvířata, mince s císařovým obrazem bylo třeba vyměnit za čistou chrámovou měnu…V tom shonu, co člověk všechno musí, aby splnil povinnosti návštěvníka chrámu, mnoho prostoru pro setkání s Bohem nebylo. Co dělat, aby v našem kostele tento prostor byl? Co dělat, aby náš kostel nesl ovoce? Co dělat, aby byl domem modlitby pro všechny lidi? 
Snazším dílem tohoto úkolu je vyčlenit pro modlitbu čas. To také děláme při bohoslužbách. Společně se modlíme, k modlitbám se připojujeme svým „amen“. 
Těžším dílem úkolu je ovšem zařídit, aby se náš kostel stal domem modlitby opravdu pro všechny lidi. Možná bychom si měli nejdřív říct, jestli to opravdu chceme, aby náš kostel byl otevřen všem. Nebo je nám dobře tak, jak jsme? A když opravdu chceme, co pro to děláme? To je na přemýšlení. 


Každopádně, když chceme někoho pozvat do kostela, narážíme nezřídka na věci, které mu brání. S těmi pracně bojujeme. Třeba s tím, že se mnoho lidí do kostela ostýchá vůbec přijít. To samo o sobě je nám výzvou, abychom využívali nejrůznějších způsobů, jak upozornit naše okolí na to, že tu náš kostel je a že je možné do něj vstoupit. 


Že je tu i pro ty, kteří nechtějí hned veřejně připojit své „amen“ za společné modlitby, kteří třeba zatím nechtějí svými hlasy podpořit náš zpěv, nechtějí sedat v kostelních lavicích každou neděli. I pro takové by v našem kostele měl být prostor, aby se jim domem modlitby mohl stát. Je naším úkolem a pověřením, aby se i takoví lidé cítili v našem kostele dobře a svobodně. Prostor pro modlitbu, který by jim byl přístupný, tak třeba pomalu a nenápadně poroste. 


O modlitbě a prostoru pro modlitbu jsme dosud mluvili jako o „ovoci“, které má náš kostel přinášet. Zatím jsme však vynechali jednu zásadní věc, která vychází najevo, když pokračujeme ve čtení příběhu: Druhý den ráno, když šli učedníci s Ježíšem kolem, byl ten fíkovník uschlý od kořenů. Podobnost mezi fíkovníkem a chrámem tu jde ještě o krok dál. 


Ukazuje se, že modlitba, která Ježíšovi v jeruzalémském chrámu chyběla, je nejen ovocem, ale i kořenem a zdrojem síly, bez kterého každý strom usychá. 


Jen v setkání s Bohem, v otevření se vůči jeho slovu milosti můžeme získat sílu pro to, co děláme. Když se pak někdy nedaří, nesnáze a bolesti se hrnou na člověka, že už se sám neudrží na nohou, může být modlitba to jediné, co zbývá. A co zůstává jako to nejdůležitější. 


Nejsou to naše snahy a plány, co drží každého z nás i celou církev při životě. Je to pouze Boží milost a láska, kterou v modlitbě smíme přijímat. 


Ježíše líčí sílu modlitby zvláštním obrazem: Amen, pravím vám, že kdo řekne této hoře: Zdvihni se a vrhni do moře – a nebude pochybovat, ale bude věřit, že se stane, co říká, bude to mít. Tak velká je síla modlitby i s horou prý dokáže pohnout. 


Proč asi vybral Ježíš takový obraz? Proč bychom měli sílu modlitby používat zrovna na přesun horniny? 
Když Ježíš s učedníky vede tento rozhovor, stojí před nimi jedna konkrétní hora: Jeruzalém a v jeho prostředku chrám. Podle Malachiášova proroctví se mají právě tam shromáždit všechny národy, které se připojí k Boží cestě. Tam se mají setkat s Hospodinem. 


Síla modlitby je taková, že to, čemu chrám sloužil, tedy k setkávání s Hospodinem, že to už nemusí probíhat výlučně v Jeruzalémě, v tomto chrámu, na této svaté hoře. 


Může k tomu dojít kdekoli na světě, na zemi i na moři, uprostřed kteréhokoli národa. Kdekoli se člověk k Bohu v modlitbě obrátí. Jakékoli místo na světě se může stát místem setkání s Bohem. 


Proto se místem modlitby mohou stát i ty naše kostely. Díky Kristu a jeho milosti. Amen. 
MODLITBA PO KÁZÁNÍ:

Pane Ježíši Kriste, chceme, aby ty naše kostely sloužily. Aby tu byly a aby nebyly prázdné, zbytečné. Ty víš, že mnoho lidí na světě hledá odpovědi na otázky svého života. Veď je do kostelů, veď je do společenství církve, kde lidské hledání a naslouchání není marné, ale díky tvé milosti se stává nalézáním. 


Prosíme, postrkuj i nás, ať sami také hledáme. Ať utváříme společenství, kde panuje láska, spravedlnost, pokoj a naděje. A ať svědectví našich životů Tvou milost a lásku k nám nepopírá. Amen. 
