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Písně: 191, 690, 526, 699, 685; ČTENÍ: Marek 8, 31-38
Text: Lukáš 15,21

Syn řekl: „Otče, zhřešil jsem proti nebi i vůči tobě. Nejsem už hoden nazývat se tvým synem.“

Bratři a sestry, scházíme se dnes v neděli, která je poslední před postním obdobím. Už čtený oddíl Markova evangelia nám zřetelně naznačuje, že se přibližuje rozhodující okamžik pro záchranu lidských životů. Ježíš je na cestě. Čas dozrál. A On rozpoznává, že se jeho služba blíží k vrcholu. Téměř vše již bylo vykonáno a řečeno. Dílo spásy je však potřeba dotáhnout až do konce. 

Jenže co učedníci? Porozumí tomu, co Ježíše čeká? Dosud se o něj mohli opírat, přednášet mu své otázky a nejasnosti. On byl vždycky po jejich boku. Vedl je, vyučoval. Byli svědky mnoha jeho podivuhodných činů. Přibližuje se však doba, kdy to bude vypadat naprosto jinak. Bude se zdát, že Ježíš svou věc prohrál. Že své poslání nenaplnil.
Až to všechno nastane, budou ve své bezradnosti zaskočeni. Nebudou umět si to vysvětlit. Proto jim Ježíš stručně v této první předpovědi svého utrpení přibližuje, jaká že je ta jeho cesta záchrany hříšníků. Utrpení, zavržení, zabití. Vzkříšení. 


Všimněme si pozorně reakce jednoho z jeho nejbližších. Petr si bere Ježíše stranou. To je v pořádku. Ježíšovi domlouvá. Nechce tak činit před ostatními. Nechce, aby ti ostatní toho byli svědky. Napomíná Ježíše v soukromí, mezi čtyřma očima. Neřeší svůj problém veřejně. Nechce Jej před ostatními znevažovat. 

Problém je ovšem v tom, že Petr nerozumí a nechápe, co se tu Ježíš snažil vysvětlit. A lépe na tom asi ani nebudou všichni ostatní učedníci. Jsou nad jeho slovy rozpačití. Jistě musí jít o nějaký omyl. To je jistě jen tak testuje, aby zjistil, jak budou reagovat. 

Skutečnost je však jiná. Ježíš svá slova myslí naprosto vážně. Nezkouší je. Nýbrž předjímá události, které nastanou. Činí tak pro jejich dobro. Aby až se tak bude dít, si nezoufali, nelomili rukama, nýbrž se rozpomněli: Aha, vždyť Ježíš nám o tom pověděl. Neděje se nic mimořádného, co by se Bohu vymklo z rukou. 


Tato stručná epizoda pak už není následně nijak vysvětlována. Ostatně, není to poslední předpověď toho, co Ježíše čeká. Ještě dvakrát podobnými slovy učedníkům předestře, co všechno bude absolvovat. Bezprostředně za tuto událost zařazuje Marek Ježíšovu výzvu k zástupům. Kdo chce jít se mnou, zapři sám sebe, vezmi svůj kříž a následuj mne. 


Zapřít sebe sama? Potlačit své tužby a žádosti? Nedělat to, co se mi chce a po čem toužím? A dělat to, co mě vůbec netáhne? Vypadá to, jakoby ta Ježíšova slova byla špatně zaznamenaná. 

Vzpomeňme však na onoho mladšího syna z toho nám dobře známého podobenství. Šel za hlasem svého srdce. Nejspíš si pomyslel: Co tady, už jsem se na statku svého otce napracoval až až. Teď už si chci jen užívat. Lopoty bylo dost, ať se snaží jiní. A tak směle předstupuje před otce a vyžádá si od něj polovinu majetku, který by mu měl podle práva připadnout až po jeho smrti. Chce se osamostatnit? Chce jiným i druhým dokázat, že v něm něco je? Že se uživí sám? Anebo jej už prostě jen nebavilo poslouchat rady otce a staršího bratra? Nebavila ho práce, která se na statku neustále opakovala? 


Když mu jeho přání otec vyplní, vrhne se tento mladší syn do světa. Bezhlavě. Nepřemýšlí nad budoucností. Nespočítá si, jak dlouho mu svěřený obnos vydrží. Nepočíná si jako dobrý hospodář. Chová se jako utržený z řetězu. Rozmařilým životem v pofiderní společnosti utrácí, až se jednoho dne zákonitě ocitne na dně. Spíše na suchu. To dno přijde o chvíli později. 


Snad čekal, že se jej jeho kamarádi ujmou. Že teď oni budou platit za něj. On však pro ně zůstal nezajímavý. Když měl v měšci zlaťáky, byl přitažlivý. Všichni jej vyhledávali. Tenkrát se nejspíš bláhově domníval, že ti všichni kolem jsou jeho přátelé. Že ho obdivují. Že by pro něj učinili totéž, co on pro ně. Jak krutě se mýlil. Jak opuštěně se musel cítit, když procitl a poznal, že všechna ta popularita byla způsobena jenom naditým měšcem. Zůstal sám. Ponechán napospas svému vlastnímu osudu. 
Bez zajištěnosti, bez prostředků, bez přímluv a konexí je rád, když může u jakéhosi člověka, navíc v době krize, pást vepře a jíst z jejich koryta. Jaký pád. Z nejvyšších pater společenské popularity až do chléva, na hnůj, k prasatům. Z obdivovaného se stal opovrhovaným. Ze svobodného otrok, který nic nemá a nic mu nepatří. A přesto v té chvíli naprosté nouze finanční, společenské a sociální se něčemu naučil. Nebylo jak u mého otce. Tam se má každý služebník dobře. Má zajištěnou stranu. To jsem byl bláhový, když jsem si myslel, že udělám díru do světa. Trvalo mu to. Ale nakonec přece jen pochopil.
Šel do sebe, čteme. Vrátil se pokorně ke svému otci s vědomím, že promrhal půlku otcova majetku a promarnil šanci, kterou dostal. Proto ani otci ani sobě nic nenalhává. Otče, zhřešil jsem proti nebi i vůči tobě. Nejsem už hoden nazývat se tvým synem. 

Jak těžké bývá přiznat svou vinu. Jak těžké bývá přijít za člověkem, kterému jsme ublížili a doznat se k tomu, co jsme provedli. Často zatloukáme, dokud to jde. Sobě i druhým lžeme a namlouváme si, že se nic nestalo. Tento mladší syn to však dokázal. Pochopil, že se mýlil. Že nesmírně ublížil svému otci. Že to, co on svou vlastní pílí a prací vydobyl, on lehkovážně pohýřil a promrhal. Pochopil však a vyvodil z toho důsledky. Vrátil se domů. Ne jako mladší syn, který se vrací ze světa. Nýbrž jako ztroskotanec, který porozuměl, jak je důležité mít v životě jistoty, o které se může opřít. 
Tak a můžeme se vrátit zpět k Ježíšovým slovům proneseným k zástupům: Kdo chce jít se mnou, zapři sám sebe, vezmi svůj kříž a následuj mne. Mladší syn chtěl jít svou vlastní cestou. Proto se neuváženě rozešel se svým otcem. Měl své vlastní představy a plány. A začal je bezostyšně uskutečňovat. 

Stálo ho to hodně, nejen peněz, ale také vnitřní nouze, zklamání a možná také pocit, že byl oklamán a podveden, nicméně posléze přece jen pochopil, že se ve svém rozhodnutí mýlil. On dokonce obrazně získal celý svět, ale uškodil své duši. Na kratičký čas si mohl užívat, poté však již jen živořil. Až když pochopil, oč se sám svou netrpělivostí a nedočkavostí připravil, mohlo v jeho životě dojít ke změně. 

To podobenství, jak jistě všichni správně tušíme, je o nás samotných. I my jsme každodenně vábeni svými žádostmi, abychom opustili to, co nám náš nebeský Otec nabízí. Naše sny a tužby nám velí dívat se kolem sebe. Pozorovat, jak se mají jiní lidé.  Většinou naše oči sklouznou tím směrem, kde se zdá, že se lidé mají lépe než my. Že zastávají slušné místo ve společnosti, hned tak něco je nerozháže, užívají si života, netrápí se starostmi o živobytí a zabezpečení svých rodin. 
Ano, nezřídka zatoužíme po tom, co nám nabízí tento svět. Úspěch, moc, peníze, majetek, postavení ve společnosti, obdiv druhých, samostatnost, nevázanost, moci si dělat to, co se nám zlíbí. Pokušení dnešní doby jsou rafinovaná. Není snadné odolat jejich svádění. Hodnoty minulých generací jsou zapomenuty. Je přece jiná doba. Boží doporučení se zdají zastaralá, příliš dogmatická a mentorující. 

Jisté v mnohém se tento svět odlišuje od doby, v níž žili první Ježíšovi následovníci. Přesto však Ježíšovo slovo zůstává platné i v naší době i v našich poměrech. Ať už si o něm tento svět myslí cokoli, ať už mu věnujeme větší či menší pozornost. 

Příběh o marnotratném synu, o synu, který ztratil správný životní směr, chce mluvit i k nám dnes. Bratře, sestro, jestliže jsi sešel ze správné cesty za Kristem, jestliže ses Mu vzepřel, jestliže jsi svou vůli nadřadil Jeho požadavkům, jdi do sebe. Nechovej se jako ten mladší syn. Nebuď naivní. Před Bohem se ani neschováš, jako se o to snažil Adam, před Bohem ani neutečeš, jako se o to snažil Jonáš. Naopak, jako David v boji s téměř nepřekonatelným obrem, můžeš okusit nesmírnou Boží moc. Jako Pavel můžeš zakusit Boží přízeň a jako ten marnotratný zbídačený a zesláblý syn můžeš poznat nesmírnou Otcovu lásku. 


A tak i ty bratře, i ty sestro, jdi do sebe. Přemýšlej o svém životě. Jdeš cestou, která se Bohu líbí? Kde se s Ním počítá? Žiješ tak, aby byl s tebou Bůh spokojen? Používáš svůj jazyk a svá ústa k tomu, abys druhé povzbuzoval? Využíváš všech svých schopností k tomu, abys chválil a oslavoval Pána Boha? 


Ten rozmařilý syn, ve chvíli svého pokorného návratu domů, nechť je nám příkladem. Ještě není nic ztraceno, můžeme se vrátit tam, odkud jsme zběhli. Jako milostivý otec v onom podobenství, je i náš nebeský Otec připraven nás přijmout do své náruče. On provedl svého vlastního Syna úskalími pozemského života. Provedl jej také utrpením, protivenstvím i smrtí. 


A nejen to, zřejmě Petr tenkrát to zaslíbení přeslechl, anebo mu vůbec nerozuměl: Bůh Ježíše Krista také vzkřísil. Demonstroval tak svou moc nad hříchem i smrtí, nepřátelstvím, zlobou i nenávistí. 


Učedníci tenkrát nerozuměli, nechápali. Petr dokonce Ježíše káral. My však s odstupem téměř dvou tisíc let víme, že se jeho předpověď naplnila. Radujme se z toho a mějme naději nejen pro své vlastní životy, nýbrž i pro životy těch, na kterých nám záleží, rovněž tak i těch, kteří žijí kolem nás. Amen. 


Prosíme, Pane Bože, nedovol, abychom sešli ze správné cesty, která vede do Tvého království. A když bychom snad i sešli, prosíme, nasměruj nás hned zpátky. Ať nezabloudíme, ať nepřijdeme o to, co jsi pro nás připravil. Prosíme, pomoz nám přehodnocovat naše priority, aby nám Tvé evangelium bylo tím nejdůležitějším ukazatelem, jak a pro co máme žít. Amen. 
