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Písně: 256, 691, 257, 673, 489
Čtení: Gn 18, 20- 33 Text: Mt 15, 21- 28

Bratři a sestry, dnešní oddíl Písma má v ekumenické Bibli název: Víra kananejské ženy. Ale pozor. Ten oddíl toho ovšem sděluje mnohem víc než jen zmínku o ženě, která se nedala odbýt. 
Matouš tu referuje o tom, že Ježíš podnikl cestu na sever. Opustil Galileu, kde vyrůstal a vydal se na sever do 160 km vzdálené krajiny proslulých fénických přístavů Týru a Sidónu, které byly v té době částí syrské provincie. Ta pouť, kterou Ježíš musel urazit pěšky, byla plánovaná. Nebyla vynucena tím, že by snad musel utíkal před těmi, kteří mu spílali a vyhrožovali. Boží Syn věděl, co jej tam čeká. Je Bohem veden na místo, kde pobývá jedna lidská duše, která potřebuje pomoc. 


Jméno Sidón neznělo v židovských uších nijak přívětivě. Bylo to způsobeno tím, že z tohoto města pocházela manželka krále Achaba Jezábel. Ta byla proslulá svou modloslužbou a uctíváním pohanských model. Mnoho Izraelců tenkrát svedla na scestí. Týr a Sidón jsou ve Starém zákoně prototypem modlářského pohanství a pýchy, která si zakládá na svém hospodářském a kulturním potenciálu. Byla koloniální velmocí Středomoří, proslulá mezinárodním obchodem, věhlasnými trhy a mocnou flotilou. To neskutečné bohatství ovšem vedlo ke zpupnosti, takže týrský vévoda o sobě prohlašoval: Jsem Bůh, sedím na božském trůnu v srdci moří…  (Ez 28,2). Kanán, to byla tedy zem, kam by žádný bohabojný Žid jen tak nevstoupil. Symbol zla a odpadlictví od Hospodina. Místo, odkud nemůže pocházet nic dobrého. A právě sem Ježíš putuje. 

A hle. Těmito slovy v evangelijním příběhu dochází k zásadnímu obratu. Dosud se mohlo zdát, že si Ježíš zvolil cíl svého putování špatně. Týr a Sidón, to je nesmysl. Proč nejde raději někam jinam, kde to bude mít smysl? Oproti všem předpokladům, však právě tady vystupuje na scénu nám blíže neznámá žena, která si zaslouží pozornost učedníků i nás. Podle Markova podání 7,24n vešel Ježíš do jednoho domu a nechtěl, aby o tom někdo věděl. Jako mnozí jiní, i ta pohanka se dozvěděla, že Ježíš zavítal do jejich končin. Ti mnozí však nejsou  zmiňováni. Ona se však vydala na cestu za Ježíšem. Odložila vše, co měla na starosti a pospíchala, aby Ježíše zastihla. Všimněme si: Ona se nesetkala s Ježíšem náhodou. Ona si dala si práci s tím, aby ho našla. Opustila svůj dům, aby po něm pátrala. Když se jí to podařilo, odložila všechny zábrany a obrátila se přímo na Ježíše. Nemluvila o svých zásluhách, nemluvila o své víře, ani o svém původu. Předložila Ježíši svůj problém. Vše vsadila na jeho porozumění a milost. 

Milí přátelé, i nám dává náš nebeský Otec příležitosti k tomu, abychom poznávali Ježíše. Dává nám příležitost k tomu, abychom se na něj obraceli se svými problémy, obavami, strachy, neúspěchy. Dnes se už nemusíme za Ježíšem vypravit a putovat desítky či stovky kilometrů, abychom se s ním setkali. Řekl bych, že to dnes prostě máme snazší než ta žena tenkrát. Prosbu stačí jen vyslovit. Ale odvážíme se toho? Zmiňovaná žena možná vyzkoušela bezpočet lékařů, léčitelů a zaříkávačů. A teď konečně narazila na toho, který jí může pomoci. Všechnu svou energii, všechnu svou chuť do života nyní koncentruje na rozhovor s Ježíšem. 

Smiluj se nade mnou, Pane, Synu Davidův! Má dcera je zle posedlá. Tolik už o něm slyšela. Jak úžasné zvěsti o jeho podivuhodné moci jej předcházely. Ta matka byla zoufalá. Celá léta trpěla se svou dcerou, která byla spoutána zlým duchem. Vydala mnoho osobní energie a možná také finančních prostředků na to, aby byla vyléčena. Její dosavadní úsilí však vyšlo nazmar. Přesto ji matka milovala a toužila po jejím uzdravení. Nechce s Ježíšem pouze sdílet své břemeno. Nechce, aby ji litoval, anebo snad, aby ji tohoto břemena ušetřil. Nestěžuje si na to, co všechno musí snášet a trpět. Ona touží po vysvobození. Touží po tom, aby její dcera byla uzdravena, aby mohla žít plnohodnotným životem.  

Zkusme si to přestavit: zoufalá žena vyhledá Ježíše, raduje se z toho, že zavítal i do jejího okolí. Vnímá to jako příznivou zprávu. Svitla ji naděje. Snad přece jen bude jejímu trápení brzy konec. Proto se vydává za Ježíšem, o němž už něco ví. Místo očekávané úlevy však nečekaně přichází zklamání. Ježíš k jejím slovům prosby mlčí! Prostě nevydá ani hlásku. Ta žena viděla v Ježíši jedinou možnost záchrany své dcery, a On nepromluví ani slovo. Jakoby ji přehlížel, jakoby si snad s tímto případem ani nevěděl rady. Jak jinak si to vysvětlit? Do situace se vkládají učedníci. Nejsou nadšeni z Ježíšovy nečinnosti. Obracejí se na něj, aby zasáhl, aby jednal. 

Vykladači tu ovšem nejsou zajednou v názoru, co vlastně po Ježíši chtějí. Zbav se jí- to naznačuje, aby ji poslal pryč. Vždyť je obtěžuje, zdržuje od poslání, které mají. Druhý možný výklad jejich slov je možno vzít jako přímluvnou modlitbu- vyhov jí. Smiluj se nad ní. Splň její žádost. Ano, častokrát se i my, 
bratři a sestry, ocitáme v situacích, kdy se nám zdá, že nás někdo obtěžuje svými prosbami, stesky a svou bezradností, někdy už svou pouhou přítomností. V takových chvílích můžeme i my reagovat podobně jako ti učedníci, tak i onak. Odmítnout takového člověka, anebo se ztotožnit s jeho problémem. Poslat jej pryč, aby neobtěžoval, anebo usilovat o to, aby mu bylo pomoženo. Ovšem i nám se může přihodit, že budeme volat a ono nic. Jakoby o nás Ježíš nevěděl, neslyšel nás a přehlížel naši nouzi. Jak v takových situacích reagujeme? Necháme se odradit? Je v takové chvíli marná každá přímluva?

Náš příběh graduje velmi zajímavým dialogem mezi Ježíšem a kananejskou ženou. Boží Syn vysvětluje, jaké je jeho hlavní poslání. Přišel především k Židům, aby jim pomohl navrátit se na ztracenou cestu víry a svědectví. Mají být přece zvláštním Božím lidem, který si chce Bůh používat. Svou výjimečností se často pyšnili, ale na samu podstatu vyvolení zapomínali. Teď je potřeba, aby se duchovně probudili, aby přijali za své, že jsou národem, na němž touží Hospodin celému světu zjevovat svou moc a lásku. Žena se však nedá odradit. Přestože za Ježíšovou odpovědí slyší odmítnutí, stále počítá s Ježíšovou mocí. Ví, co je ten muž před ní zač. Už jen od Něj očekává pomoc. Pokud by jí nepomohl, je ztracena.  Sází všechno na jednu kartu. Přestože přistupuje na to, že nepatří k Izraeli, nedá se odbýt. A Ježíš konečně rezignuje! Žena ho přesvědčila o své víře. Myslí to upřímně. Obstála ve zkoušce, kterou jí připravil. Obstála ve zkoušce, kdy naoko dělal drahoty, aby vyšla najevo její důvěra v něj. Ženo, tvá víra je veliká, staň se ti tak, jak chceš. A Písmo dodává, že od té hodiny byla její dcera zdravá. 


Bratři a sestry, ten příběh je pro nás poučný hned z několika důvodů. Předně i my býváme v nouzi jako zmiňovaná žena. Často na pokraji sil, kdy selhala veškerá snaha a námaha, kdy nepomohly dobré rady přátel, kdy se nic nedaří a život pozbývá smyslu. Nic nepomohlo, nic se nevyřešilo a Bůh jakoby neslyšel a neodpovídal. Ta pohanská žena nám však ukazuje cestu. Nevzdávej to! Nedej se odradit. Buď vytrvalý ve svém volání. Nic není zbytečné, Bůh má připravené východisko. Obstojí tvá víra? Nevzdáš to? Nerezignuješ předčasně? 


Druhým poučením tohoto příběhu pro nás má být Ježíšova pomoc. Každý křesťan může šířit podobné požehnání. Pravda, nemohu sice nikomu zaručit uzdravení, ale každému mohu nabídnout modlitbu. Je to málo? Přece víme, že Bůh vyslýchá upřímné modlitby. Tak proč se obávat, že se ke mně postaví zády?
Možná víš o někom, kdo potřebuje slyšet dobrou zprávu o Boží záchraně a pomoci. Možná je to někdo tobě blízký, kdo ochabuje ve víře a potřebuje pomoc. Možná tě Bůh povolává, aby sis udělal „zacházku“ ze své cesty a pomohl tak někomu, kdo to nutně potřebuje. Možná víš o někom, kdo žije v trápení, nejistotě či v nemoci a Ty vidíš, že pod tíhou toho všeho klesá. Záleží-li Ti na něm, vyhledej jej. Pomoz mu složit všechna břemena pod Ježíšův kříž. Vždyť On v tom svém životě prožil všechno, co prožíváme my. Ví, čím procházíme, naše pocitku mu nejsou cizí. 


Třetím poučením může být skutečnost, že si Ježíš všímá outsidera společnosti. Kananejce považovali pravověrní Židé za nečisté pohany. A to znamenalo, že jen samotný kontakt s nimi, podle jejich názoru, znesvěcoval. Náš příběh ukazuje, že není možné žádného člověka odsuzovat. O nikom nemůžeme říct: Ten si Boží milost nezasluhuje. Jen si dobře všimněme, že Ježíše vůbec nezajímá, odkud žena je, jak žije, jaké jsou její aktivity. On vidí její víru. Víru, která spoléhá na Boží milost. Víru, která ji přivádí, aby vyznala svou bídu a touhu po Ježíšově milosti. To vše nás má, bratři a sestry, vést k tomu, abychom si s vděčností vážili toho, co nám bylo nezaslouženě z Boží milosti nabídnuto. To vše nás má také směrovat k tomu, abychom byli dobrými správci toho poznání, kterého se nám dostalo. To nás zavazuje, abychom Boží milost a lásku dosvědčovali i my svým vlastním životem. 


Sami ze sebe nezmůžeme nic. Ani dobré odhodlání, ani sebelépe míněný nápad či podnět nestačí. Je potřeba, aby se o Boží lásce dozvídal celý svět, a to znamená především naše okolí. Pak i ono v něm třeba rozpozná svého Pána a Zachránce. Amen.   
MODLITBA PO KÁZÁNÍ:


Svatý Bože, děkujeme ti za příběh, který jsme si dnes směli připomenout. Děkujeme, že nám v něm připomínáš, že tobě záleží na každém člověku, ať pochází odkudkoliv. Děkujeme, že i my ti smíme předkládat své prosby a potřeby.


Prosíme, nedovol, abychom mysleli jenom na sebe sama. Nauč nás pamatovat na druhé. Proměňuj naše sborové společenství, abychom tvořili skutečné Kristovo tělo. 


Veď nás k jednotě, spojuj nás v úsilí následovat Ježíšův příklad a svůj život vést tak, aby byl svědectvím všem lidem kolem nás. Amen. 
