hromádky bankovek.  Zvažte však se mnou. Nemělo by být takovéto rozdělování   finančních příjmů inspirací pro každého z nás, když to považujeme za samozřejmé i pětiletá dívčina? A k tomu si ještě připomeňme slova Pána Ježíše z Mat.18,3 „Nebudete-li jako děti, nevejdete do Božího království.“ 
              JH

vizitace


Dne 22. února navštíví náš sbor synodní kurátorka Mahulena Čejková a synodní senior Joel Ruml. Jejich povinností je jednou za své funkční období vykonat  vizitaci v každém seniorátu, tj. sboru, kde působí senior. V případě našeho seniorátu jsou to právě Hodslavice. Br. synodní senior poslouží při bohoslužbách, po nich se uskuteční schůzka staršovstva. Odpoledne se členové synodní rady setkají s členy seniorátního výboru.

Pravidelný sborový Program 
Mořkov –  
úterý
18.00
Biblická hodina

Hodslavice – 
úterý
13.30
náboženství v základní škole




15.00
náboženství ve staré škole




16.00
dorost



středa
17.00
biblická hodina



čtvrtek
15.00
Royal rangers - greenhorni

Straník – 
čtvrtek
16.00
náboženství




17.00
biblická hodina
Hodslavice –
pátek
16.00
Royal rangers - trapeři

19.00
mládež



sobota
18.00
nácvik sborového zpěvu 

1. letošní zkouška 14. února v 18.00 hod. 
Bohoslužby:  
8.00 Mořkov


9.15 Hodslavice 


10.45 Straník (1.a 3. neděli v měsíci)
Farní sbor Českobratrské církve evangelické 
         

742 71 Hodslavice 96

tel. 552 30 80 50            mobil: 777 804 340

číslo účtu: 1765704389/0800

e-mail: hodslavice@evangnet.cz

  

web: www.hodslavice.evangnet.cz
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                        11. ledna 2009 – novoroční číslo (8)

Bratři a sestry, otvírá se před námi nový rok 2009. Je jako čistý list papíru. Jak jej popíšeme, jaký bude, co prožijeme, záleží také na nás. A tak Vám přeji, abyste se i v těch příštích dnech drželi zvěsti evangelia a šířili kolem sebe víru, lásku i naději. Pamatujme jedni na druhé, podpírejme klesající, nezapomínejme na nemocné a opuštěné. Dělejme vše proto, aby nám byl Pán Ježíš Kristus tím nejdůležitějším a skrze něj, aby nám záleželo i na našich bližních. 






         LČ
Zázraky
Studenti na hodině zeměpisu probírali "sedm divů světa". Ke konci hodiny je učitelka požádala, aby napsali, co oni považují za "sedm divů světa". Tyto seznamy se lišily, ale přece se dal udělat seznam "divů světa" začínající tím, který dostal nejvíc hlasů:

1. Egyptské velké pyramidy
2. Tádž Mahál

3. Grand Canon


4. Panamský průplav

5. Empire State Building

6. Bazilika sv. Petra v Římě

7. Čínská zeď

Když se však sbíraly papíry, učitelka si všimla, že jedna studentka, jedno z těch tichých děvčat třídy, neodevzdala svůj papír. Ptala se jí: "Máš s tím nějaké problémy?" "Ano, trošku,"odpovědělo děvče. "Je toho tak moc, že se neumím rozhodnout, čemu dát přednost. "Učitelka řekla: "Tak nám přečti, co máš a možná ti pomůžeme." Děvče zaváhalo, ale potom začalo číst: "Myslím si, že "sedm divů světa" je:

1. schopnost vnímat dotyk

2. vnímat chuť

3. vidět



4. slyšet - potom trošku zaváhala a dodala 5. cítit
 
6. smát se 
7. milovat.

Třída ztichla. Všichni se zamysleli. Jak lehce dokážeme oslavovat "divy" vytvořené lidskou rukou a přitom nevnímáme doslova "zázraky", které nám Bůh daroval. Možná proto, že je považujeme za příliš obyčejné.
společné bohoslužby v roce 2009


Na prosincové schůzi staršovstva bylo dohodnuto o konání těchto společných bohoslužbách. Pokud není uvedeno jinak, konají se v Hodslavicích.  Společné bohoslužby začínají vždy v 9.15 hod. 

25. ledna

8. března – výroční sborové shromáždění
5. dubna – květná neděle – 9.15 Mořkov

10. dubna – Velký pátek

31. května – konfirmace

28. června – konec školního roku

6. září – začátek školního roku

1. listopadu

13. prosince – dětská vánoční slavnost

20. prosince – dětská vánoční slavnost -  9.15 Straník

24. prosince – Štědrý večer

31. prosince – Silvestr
vysluhování večeře páně v roce 2009

25. ledna

1. března – 1. neděle postní

9. dubna – Zelený čtvrtek

10. dubna – Velký pátek v 9.15 i 18.00 hod. 

12. dubna – Velikonoční neděle

31. května – Svatodušní neděle – konfirmace

28. června – konec školního roku

6. září – začátek školního roku

4. října – Díkůvzdání

1. listopadu

29. listopadu – 1. adventní

25. prosince – Narození Páně

Bohoslužby ve staré škole


Staršovstvo sboru rozhodlo, že bohoslužby 18. ledna, 1. února, 15. února se budou konat ve staré škole. Je tomu tak z důvodů teplotních. O tom, zda se bohoslužby ve staré škole budou konat i nadále (v zimních měsících), může jednat výroční sborové shromáždění. 

ze schůze staršovstva
· rádi bychom letos uskutečnili vzpomínku na prof. J.L. Hromádku k jeho dvojímu výročí, nar. 1889 a úmrtí 1969. 
· rozhodli jsme, že využijeme možnosti a povoláme  tzv. pastoračního pracovníka. Pastorační pracovník – to je nová možnost jak zefektivnit 

sborovou práci. Je placen z prostředků státních, neodvádí se za něj personální fond. Ovšem jeho mzda před zdaněním je pouze 9.340 Kč. Jeho pracovní náplň stanovuje pracovní smlouva, kterou připraví staršovstvo a následně schvaluje seniorátní výbor a synodní rada.  Pokud nemá teologické vzdělání, nemůže ani kázat ani vysluhovat svátosti. Jeho povinností by bylo především navštěvovat nemocné, staré členy sboru a podle možností rozvíjet práci s dětmi. To bude ovšem také záležet, zda najdeme vhodného kandidáta/ kandidátku. Zatím staršovstvo o konkrétním nerozhodlo. Byla určena komise (P. Kadlubiec, L. Palacká a L. Franková), která má všechny náležitosti projednat a následně probrat s br. farářem. Pak budou předloženy staršovstvu.
· v Mořkově byla dokončena renovace bytu pro případného 2. kazatele sboru. Byly sníženy stropy, zhotoveny nové podlahy, nátěry, vymalování, taktéž byla pořízena nová kuchyňská linka i se spotřebiči. 
· u vikariátní komise bylo zažádáno, aby nám bylv letošním roce přidělen vikář/ vikářka. V tom případě by byl/a ubytován/a v Mořkově a byla by tu reálná šance, aby v našem sboru zůstal/a. Prosíme, modlete se za tohoto druhého sborového kazatele. 

· Z důvodu ohlášené vizitace ze synodní rady (viz níže) jsem museli posunout konání výročního sborového shromáždění na 8. března. 
Staršovstvo mimo jiné připraví zprávu o hospodaření v roce 2008 i rozpočet na rok 2009. Musí zaktualizovat i tzv. seznam členů sboru s hlasovacím právem. Jednací a volební řád (5,7) naší církev definuje, že v tomto seznamu mají být uvedeni všichni členové sboru starší 18 let, kteří se činně podílejí na životě sboru, především též účastí na jeho shromážděních.  Tyto náležitosti budou vyvěšeny a nástěnce v kostele nejpozději v neděli 22. února. Případné podněty pro jednání sdělte představitelům sboru. 
· v letošním roce se uskuteční připomínka 10. výročí Royaly rangers. O připravovaných aktivitách budete včas informováni. 

naše peníze
Milí čtenáři Evangelického hlasatele, ráda bych se s vámi podělila o svůj zážitek. Mám jej stále v živé paměti přesto, že se udál už asi před rokem. Byla jsem tehdy na návštěvě v jedné evangelické rodině. Zazvonil telefon, když otec té rodiny držel v ruce několik bankovek. Odložil je spěšně na stůl a běžel zvednout sluchátko. Tehdy asi pětileté děvčátko přiběhlo ke stolu a začalo bankovky rozdělovat na tři hromádky. Považovala jsem to za  hraní, které se mi nelíbilo, protože nepovažuji za vhodné, aby si děti hrály s penězi. Po chvíli však se mi dostalo překvapivého vysvětlení. Děvčátko ukazovalo na jednotlivé hromádky bankovek se slovy: „Tyto peníze jsou pro maminku, tyto dáme do církve a tyto odešleme těm, kteří hladoví.“ Zatajil se mi dech a nebyla jsem schopna žádné reakce. Nevím, jaký obnos představovaly jednotlivé 
