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Výroční sborové shromáždění
INTROIT:  Ko 2,6n

Žijte v Kristu Ježíši, když jste ho přijali jako Pána. V něm zapusťte kořeny, na něm postavte základy, pevně se držte víry, jak jste v ní byli vyučeni, znovu a znovu vzdávejte díky.

Písně:  680, 192, 624.
Text:  Lukáš 6, 43-49: Dobrý strom nedává špatné ovoce a špatný strom nedává dobré ovoce. Každý strom se pozná po svém ovoci. Vždyť z trní nesklízejí fíky a z hloží hrozny. Dobrý člověk z dobrého pokladu svého srdce vydává dobré a zlý ze zlého vydává zlé. Jeho ústa mluví, čím srdce přetéká. Proč mne oslovujete 'Pane, Pane', a nečiníte, co říkám? Víte, komu se podobá ten, kdo slyší tato má slova a plní je? Je jako člověk, který stavěl dům: kopal, hloubil, až položil základy na skálu. Když přišla povodeň, přivalil se proud na ten dům, ale nemohl jím pohnout, protože byl dobře postaven. Kdo však uslyšel má slova a nejednal podle nich, je jako člověk, který vystavěl dům na zemi bez základů. Když se na něj proud přivalil, hned se zřítil; a zkáza toho domu byla veliká."

promluva: 

Milé sestry, milí bratři, máme dnes společně přemýšlet nad naším sborovým životem. A tak se hned zkraje ptám: jak jsme ten minulý rok tady ve sboru prožili? Využili jsme všech možností, které nám byly dopřány? Využili jsme všech obdarování, která nám Pán Bůh svěřil? Starali jsme se s láskou a poctivostí o tento sbor? 

Za malou chvíli uslyšíme zprávy o tom, co všechno se na půdě našeho sboru konalo. Celá řada nejrůznějších setkání. Pro děti, mládež i dospělé. Vždycky se bráním tomu, abychom tady citovali konkrétní čísla. Například: Sešli jsme se tolikrát s takovou průměrnou účastí. Ta čísla jsou důležitá, ale vydávají jen jednu výpověď, totiž o kvantitě. Kolik kterých setkání bylo, kolik osob se jí zúčastnilo. 


Každého z nás jistě napadne, že ke kvantitě patří nutně kvalita. Tak každý přemýšlejme: Jaká je ta naše/ moje víra? Do jaké míry nás všechna ta sborová setkání a všechny ty nejrůznější aktivity ovlivnily? Změnili jsme se? Je naše důvěra v Boží zaslíbení pevnější? Jsme Kristu podobnější?

V loňském roce proběhlo v naší zemi sčítání lidu. Mimo jiné z něj bylo možné vyčíst, že nás evangelíků výrazně ubylo. Za deset let o víc jak polovinu. Tedy je nás v celé zemi 51.934. 


Když se podíváme na sborovou evidenci, zjistíme, že máme celkem 855 členů. Při bližším zkoumáním však zjistíme, že se o sborový život zajímá maximálně 1/3 a bohoslužeb se účastní v průměru ani ne 1/10. 


Někdo může říct: Těmi čísly se netrapme. Vždyť jistě byli i tací, kdo kolonku „církevní příslušnost“ záměrně přeskočili. A jiný může namítnout: Církevní příslušnost a účast na sborovém životě není vůbec důležitá. Důležité je, jak kdo žije. 

V Kostnických jiskrách k tomu byl tento týden zajímavý článek, v němž autor doslova tvrdí, že „ ta čísla jsou Božím soudem nad naší polovičatostí, sebespokojeností a nevýrazností. Nebyli jsme soustředěni nejen jako jednotlivci, nýbrž i jako společenství na Pána Ježíše a následování jeho cesty. Nesvítili jsme jako město na hoře ležící. Zbožnost nám byla spíše jen jakousi dekorací všedního dne. V praxi jsme se neodlišovali od svého okolí pravdivostí, ochotnou službou a pevnou nadějností. Není divu, že jsme ztráceli věrohodnost“.  


Přemýšlejme, zda na těch tvrdých slovech není alespoň trochu pravdy. Nenechme se ukolébat čísly, která se zdají vysoká. Ptejme se, jak nás vidí sám Kristus. Jak On sám vnímá náš sborový život i osobní život každého z nás. Pomocí nám v tom ujasňování si může být dnešní oddíl Písma.

Podobenství o dvou stavitelích patří k těm vůbec nejznámějších. Dva muži staví dům. Dům, který chtějí použít k dalšímu životu. Možná zvolili totožný pracovní postup, staví ze stejného materiálu, jistě se při jeho dokončení ze svého díla radovali. 


Jenomže podobenství neodkazuje k tomu, co je na domě vidět Nepoukazuje na střechu, která nepropustí ani kapku; ani na okna, kterými nepronikne ani zrnko prachu; nepoukazuje ani na fasádu, která zdaleka přitahuje pozornost kolemjdoucích. 

To podobenství odkazuje k tomu, co není vidět, avšak je nesmírně důležité. Odkazuje k základům. 


Dobře si všimněme, že právě ve vztahu k základům se oba stavitelé podstatně liší. Jeden vynaloží velké úsilí, aby byly jeho základy pevné. Vedlejšími náklady jsou nejen peníze, nýbrž i čas. 

Druhý možná spěchá. Už už chce bydlet. Odpočívat, mít klid. Přitom podcení práci na základech. A když přijde povodeň, ostatně většina z vás dobře ví, co taková masa vod je schopna napáchat, první dům stojí a druhý padne. Prozíravost prvního stavitele přinesla ovoce. Nemoudrost druhého přivodila pád. 


Pěkně to zpíváme s dětmi v oné písni: „Muž blázen stavěl dům svůj na písku…“ Mohl tušit, že všechny dny nebudou slunečné, že přijde déšť, vichr i bouřka. On však toto nebezpečí ignoroval.  


Kdyby tady u nás někdo v záplavové oblasti začal stavit bez rozmyslu a nepočítal s tím, že jednou zase přijde voda, ťukali bychom si na čelo.

Ano, jde o podobenství, to mějme na mysli. Ježíš se ptá: Víte, komu se podobá ten, kdo slyší tato má slova a plní je?

Bratři a sestry, tu je řeč o nás. V obou případech. My to Ježíšovo slovo slyšíme. Známe Boží nároky, víme, co zamýšlí. A přesto se často podobáme tomu nemoudrému staviteli, který podcenil význam základů. 

Mít dobrý duchovní základ znamená, že si uvědomím, jak důležitá je pro můj život víra v Ježíše Krista. Mít pevný duchovní základ znamená, pečovat o to, abych se učil Ježíši důvěřovat. Mít pevný duchovní základ znamená, dennodenně obnovovat svůj vztah k Božímu Synu, který mi přináší záchranu, spásu, pro život věčný. 


Slyšeli jsme, že ten moudrý muž kopal, hloubil, až položil základy na skálu. Vynaložil energii na to, aby svůj dům zabezpečil. A to nás vybízí k tomu, abychom i my tu svou duchovní stavbu zabezpečovali. Abychom nebezpečí pokušení a zkoušek nepodceňovali, abychom hledali, jak zapustit své základy v Kristu.


Nepočítat ve svém životě s Ježíšem, nebrat jeho slovo vážně, upřednostňovat své nároky a názory před jeho se totiž může nejen prodražit, nýbrž i pekelně vymstít. 

Kopat, hloubit a položit základy na skálu se může někdy jevit jako zbytečné. Jako výdaje navíc. Jako něco, co není potřeba. Ale nebudeme-li tak činit, pak je možné, že místo svědectví budeme odstrašujícím příkladem, že tento sbor zanikne a evangelíci vymřou po meči i po přeslici. Amen.

Modlitba: 


Vyznáváme, Pane Ježíši, že chceme dobře stavět. Nechceme, aby se naše stavba sesula a byla k ničemu. Prosíme proto, uč nás kopat, hloubit a pokládat základy na skálu. Uč nás rozpoznávat, co je v našem životě nejdůležitější, co užitečné a co naopak naprosto zbytečné. 

Buď, prosíme, Ty sám inspirátorem všech našich aktivit. Veď nás k tomu duchovnímu zápasu, aby svědectví našich životů a tohoto společenství nevyznělo naprázdno. Amen. 
Z OZNÁMENÍ:
25.3. ve 14.00 hod. koncert Komorního sboru P. J. Vejvanovského: Posledních sedm slov Ježíše z kříže.
POSLÁNÍ:  1Kor 3,10-15
Podle milosti Boží, která mi byla dána, jako rozumný stavitel jsem položil základ a druhý na něm staví. Každý ať dává pozor, jak na něm staví.

Nikdo totiž nemůže položit jiný základ než ten, který už je položen, a to je Ježíš Kristus.

Zda někdo na tomto základu staví ze zlata, stříbra, drahého kamení, či ze dřeva, trávy, slámy - dílo každého vyjde najevo. Ukáže je onen den, neboť se zjeví v ohni; a oheň vyzkouší, jaké je dílo každého člověka.

Když jeho dílo vydrží, dostane odměnu. Když mu dílo shoří, utrpí škodu; sám bude sice zachráněn, ale projde ohněm.

