podobně jako některé nářadí. 

· Stojí mě větší námahu přijmout některé vlastnosti druhých              

a pracovat v týmu? 

· Myslím si, že bych mohl zlepšit vztahy s ostatními, kdybych přijal 

jejich omezení, jako například…



  José Carlos Bermejo
program postních a velikonočních shromáždění

25. března ve 14.00 v kostele v Hodslavicích vystoupí Komorní orchestr Pavla Josefa Vejvanovského pod vedením paní Anežky Michalčíkové přednese dílo Josefa Haydna Sedm posledních Vykupitelových slov z kříže. 

27. března v 17.30  poslouží při postních bohoslužbách v Mořkově bratr farář Josef Hurta ze Střéteže nad Bečvou. 

1. dubna (Květná neděle) – bohoslužby se čtením pašijního příběhu: 
8.00 Mořkov,  9.15 Hodslavice

5. dubna (Zelený čtvrtek) – bohoslužby s vysluhováním Večeře Páně: 
17.00 Mořkov, 18.30 Straník

6. dubna (Velký pátek) – oboje Hodslavice:
    – 9.15 bohoslužby se čtením pašijního příběhu a s vysluhováním Večeře Páně 

   – 18.00 bohoslužby s vysluhováním Večeře Páně 

8. dubna (Velikonoční neděle) – bohoslužby s vysluhováním Večeře Páně: 

    8.00 Mořkov, 9.15 Hodslavice

9. dubna (velikonoční pondělí) – společná túra či výlet, bude upřesněno!

pravidelná shromáždění
Pondělí (1. v měsíci) – schůze staršovstva

Úterý – 15.30 příprava ke konfirmace – fara Hodslavice

Středa – 12.30 náboženství v ZŠ v Hodslavicích


15.00 náboženství na faře v Hodslavicích

Čtvrtek – 16.00 náboženství ve Straníku

Pátek – 9.00 setkání maminek s dětmi v Mořkově

Pátek – 14.30 Royal rangers – greenhorni


16.00 Royal rangers – trapeři


19.00 mládež

Neděle – bohoslužby 8.00 Mořkov, 9.15 Hodslavice, 10.45 Straník (1. a 3. v měsíci)

Farní sbor Českobratrské církve evangelické 742 71 Hodslavice 96

web: www.hodslavice.evangnet.cz; číslo účtu: 1765704389/0800

- farář Lubomír Červenka; tel. 552 30 80 50; mobil: 777 804 340

e-mail: hodslavice@evangnet.cz


- farářka Mária Jenčová; tel. 595 175 009;     mobil: 739 558 115

e-mail: morkov@evangnet.cz
· kurátorka Libuše Palacká; mobil: 731 845 311; e-mail: libuse.palacka@centrum.cz
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velký pátek

Matouš 27,1-10: Když bylo ráno, uradili se všichni velekněží a starší lidu proti Ježíšovi, že ho připraví o život. Spoutali ho, odvedli a vydali vladaři Pilátovi.

Když Jidáš, který ho zradil, viděl, že Ježíše odsoudili, pocítil výčitky, vrátil třicet stříbrných velekněžím a starším a řekl: "Zhřešil jsem, zradil jsem nevinnou krev!" Ale oni mu odpověděli: "Co je nám po tom? To je tvoje věc!"

A on odhodil peníze v chrámě a utekl; šel a oběsil se. Velekněží sebrali peníze a řekli: "Není dovoleno dát je do chrámové pokladny, je to odměna za krev." Uradili se tedy a koupili za ně pole hrnčířovo k pohřbívání cizinců. Proto se to pole jmenuje 'Pole krve' až dodnes.

Tak se splnilo, co je řečeno ústy proroka Jeremiáše: 'Vzali třicet stříbrných, cenu člověka, na kterou ho ocenili synové Izraele; a dali ji za pole hrnčířovo, jak jim přikázal Hospodin.'

Milí přátelé, jaká je naše reakce, když čteme o tragickém závěru Ježíšova zrádce Jidáše? Říkáme si: dobře mu tak, stejně si nic jiného nezasloužil anebo jej tak trochu litujeme? Jidáš byl podvodník, zřejmě miloval peníze víc, než cokoliv jiného. Ano byl to hříšník, stejně jako třeba Petr, který zapřel Ježíše. Jenomže mezi těma dvěma Ježíšovými učedníky je velký rozdíl. 

Petr sice Ježíše zapřel hned třikrát, ale na počtu nezáleží. Důležité je, že poznal svůj hřích, poznal svou vinu. Nebylo mu to lhostejné. Vyšel ven a hořce se rozplakal. Litoval svého činu. A Bůh mu odpustil. A Petr se stal významným šiřitelem evangelia.

Jidáš sice zapřel Ježíše jen jedenkrát, ale zdaleka se nedokázal se svou vinu vypořádat tak, jako Petr. Poznal, že zhřešil, že nepostupoval správně, že se nechal ovládnout tím zlým našeptávačem. Ale nevěděl si rady. Jakoby nikdy nebyl svědkem pokání druhého člověka, jakoby zapomněl, že Bůh odpouští. A tak řešil svou situaci po svém. Vybral si to nejsnazší řešení. Šel a oběsil se. Sám se sebou skoncoval, aniž by činil pokání.

Buďme k sobě upřímní, i na nás spočívá vina. A jistě ne jenom jedna. Krista jsme také nejednou zapřeli, Krista jsme také nejednou zradili. Nechť je nám tedy Petr příkladem a Jidáš odstrašujícím případem. Tyto dvě epizody nám tedy připomínají tyto dvě lidské možnosti: pokání a zmar, tedy lítost a bezvýchodnost. 

Velký pátek nám však především sděluje, co Bůh v Ježíši Kristus učinil pro nás hříšníky. On byl čestný, spravedlivý, vůči nikomu se ničím neprovinil. Zvěstoval pravdivá slova o Bohu, uzdravoval nemocné duchem, duší i tělem, zval k pokání (lítosti nad hříchem), dokonce křísil mrtvé. To vše konal dobrovolně jako Hospodinův služebník, který zná potřeby těch, které miluje.

Tam na golgatském kříži nesl naše hříchy. Hříchy každého člověka. Proto už před nimi nemusíme utíkat, nemusíme propadat beznaději. Ježíš nám přišel ukázat jedinou správnou cestu, po níž máme jít. On za naše viny a hříchy sám na sobě vytrpěl spravedlivý trest. Přesto však hřích a jeho důsledek nad ním nezvítězili. 
Ježíš zemřel, ale třetího dne vstal z mrtvých. Přemohl smrt i každičký hřích. Proto si nemusíme zoufat (jako Jidáš), když si uvědomíme, čeho zlého jsme se dopustili. Můžeme přijít k Ježíši (jako Petr), vyznat svůj hřích a litovat jej. Pokud tak budeme činit z upřímného srdce, bude i nám odpuštěno. 

Vědomí této skutečnosti nechť nás provází nejen při velikonočních svátcích, ale  i během toho času, který nám zde svatý Bůh ještě milostivě poskytne. 

Zpráva faráře výroční sborové shromáždění 11. 3.2012

Bratři a sestry, v tomto článku si můžete přečíst nejdůležitější informace, které zazněly na výročním sborovém shromáždění
1. Statistika 

Náš sbor má 855 členů, z toho: ve věku do 15 let 45, 16-25 let 79, 26-45 let 234, 46-65 301 a nad 65 let 196. Členů s hlasovacím právem (jsou starší 18 let a účastní se sborového života především svou účastí) je 262. Členů s povinností platit salár (všichni s vlastním příjmem, tj. i důchodci) 751. Členů, kteří zaplatili salár (pravidelný příspěvek sboru) bylo 249, tj. 1/3. To znamená, že téměř 2/3 kartotéčních členů sboru se neúčastní nedělních bohoslužeb a ani se nepodílí na finančním chodu sboru.  


Pokřtěni byli: Josef Kudělka, Martina Mandaliničová, Kevin Dohnal, Zuzana Velartová, Marie Sulovská a Milan Zelenka. Oddáni byli: Pavel Zelenka a Petra Macháňová, Milan Zelenka a Miroslava Jandová – obojí z Mořkova. Konfirmováni byli: Richard Bartoň, Matěj Číp, Josef Kudělka, František Pýter a Matěj Tobola. Připomeneme si jména těch, s nimiž jsme se rozloučili při pohřebním shromáždění: Z Hodslavic to byli: Elena Bartoňová, Miloslav Býma, Vítězslav Býma, Jiří Rýdl a Karel Pospěch. Z Mořkova: Jaromír Hoférek, Ludmila Geryková, Vratislav Kyselý a Jaroslav Geryk ze Životic. Bez církevního rozloučení to byli: Jan Palacký z Brna a z Mořkova Josef Böhm, Vlasta Mičková a Jaroslav Rýc. 

2. Různá setkání

Středem sborového života jsou nedělní bohoslužby. Je to zvlášť mimořádné shromáždění, při kterém se setkávají různí lidé různých generací. Vnímám je jako příležitost k tomu, abychom se odreagovali od všedních starostí, na chvíli odložili své každodenní povinnosti a soustředili se na zvěst evangelia, která má dodat našemu životu nový smysl. Prosím Vás, povzbuzujte své blízké, známé vhodným způsobem, ne s nucením, k účasti na nich. Někdy se třeba někomu nechce, třeba po té, co se v sobotu účastnil oslav, plesu, nebo nějaké vyčerpávající činností. 
Kdyby celé tělo nebylo než oko, kde by byl sluch? A kdyby celé tělo nebylo než sluch, kde by byl čich?

Ale Bůh dal tělu údy a každému z nich určil úkol, jak sám chtěl.

Kdyby všechno bylo jen jedním údem, kam by se podělo tělo?

Ve skutečnosti však je mnoho údů, ale jedno tělo.

Oko nemůže říci ruce: "Nepotřebuji tě!" Ani hlava nemůže říci nohám: "Nepotřebuji vás!"

A právě ty údy těla, které se zdají méně významné, jsou nezbytné,

a které pokládáme za méně čestné, těm prokazujeme zvláštní čest, a neslušné slušněji zahalujeme, jak to naše slušné údy nepotřebují. Bůh zařídil tělo tak, že přehlíženým údům dal hojnější čest, aby v těle nedošlo k roztržce, ale aby údy shodně pečovaly jeden o druhý.

Trpí-li jeden úd, trpí spolu s ním všechny. A dochází-li slávy jeden úd, všechny se radují spolu s ním. 
Vy jste tělo Kristovo, a každý z vás je jedním z jeho údů.
shromáždění v truhlářství


Říká se, že uprostřed noci se konalo v jednom truhlářství zvláštní shromáždění. Sešla se různá pracovní nářadí, aby urovnala rozdíly, které jim nedovolovaly pracovat. 


Kladivo mělo v úmyslu shromáždění řídit, ale vzápětí je ostatní upozornili, že bude muset odstoupit. „Jestliže nebudu řídit shromáždění, tak žádám, aby byl vyloučen také šroub, neboť se s ním musí mockrát zatočit, než je k něčemu platný.“


Šroub řekl, že vyloučení přijímá, ale navrhl jednu podmínku: „Pokud půjdu já, ať odejde také brusný papír, neboť jeho způsob jednání je příliš drsný a s ostatními má jen spory.“


Brusný papír na to odvětil, že neodejde, pokud nebude vyloučen metr, a k tomu dodal: „Metr ostatní poměřuje jen podle svého měřítka, jako by on jediný byl dokonalý.“


Právě v tom důležitém okamžiku se nečekaně objevil truhlář, oblékl si pracovní plášť a pustil se do práce. Použil kladivo, brusný papír, metr a šroub. Opracoval dřevo, až se proměnilo v kus nábytku. Po dokončení práce odešel. Když truhlářství utichlo, shromáždění se vrátilo k předchozí debatě. A slově se ujala pilka, která dosud mlčela: 


„Vážení, viděli jsme, že všichni máme sice vady, ale truhlář pracuje s našimi přednostmi. Díky nim máme svou hodnotu. A tak navrhuji, abychom se nesoustředili tolik na naše slabá místa, ale na užitek vyplývající z našich silných stránek.“


Shromáždění tedy ocenilo kladivo pro jeho sílu. Šroub byl vychválen pro schopnost spojovat. Brusný papír vyzdvihli pro umění brousit a zjemnit hrubý povrch. A pokud jde o metr, všichni se shodli, že je přesný a správný. Cítili se pyšní na své silné stránky a možnost společné práce. 
· Možná se mi vybaví nějaké společenství, do něhož patřím, a cítím 
se
Trapeři a Rangeři – Schůzky se uskutečňují každý pátek od 16:00 do 18:45 ve staré škole. Pro letošní rok jsme si vybrali příběh od C. S. Lewise Stříbrná židle. Nejčastěji pobýváme venku v přírodě, ale v nepřízni počasí se schůzka odehrává ve staré škole. Průměrně se sejdeme v počtu 10 dětí. Pro letošní rok jsme si vybrali příběh od C. S. Lewise Stříbrná židle. Věříme, že se nám bude dařit a dětí přibývat.

 Další zajímavou novinkou pro starší royalisty a mládežníky jsou adrenalinové akce, které pořádá Tomáš Kyselý a Michal Sopuch. Jednou z takových akcí byla například jízda na polorozpadlém kole z Rožnova do Hodslavic nebo přímá cesta z Velkého Javorníka na Domorac.

Nepravidelně se scházíme k poradám vedoucích – většinou 1x za měsíc. Taky funguje rada RR, která se schází většinou 1x za 2 měsíce.

Na závěr bych se chtěl zmínit o stavu vedoucích. Stále více vedoucích jsou už vysokoškoláky, mají tedy méně času, na druhou stranu jsou tady i vedoucí, kteří nemají moc zkušeností a kteří teprve teď začínají s touto službou. Tím vším jsou schůzky poznamenány.

Práce s dětmi není jednoduchá, často pozoruji, že jsou vedoucí vyčerpaní, docházejí jim nápady, protože vedoucí mají spoustu jiných povinností, brigád, zájmů, apod. 

Jsem si vědom, že naše práce není bez chyby a jsem vděčný za všechny, kteří se zapojují a obětují svůj volný čas. Jmenovitě tedy děkuji především Hance a Lence Kyselým, které mají na starost koordinaci schůzek Traperů a Greenhornů. Dále vedoucím, kteří vedou děti na schůzkách: Timovi (Tomáš Kyselý), Petíkovi (Petr Toman, Mikimu (Mirek Franek), Davidovi (David Pavelka), Fojesovi (Josef Kudělka) a i těm, kteří pomáhají příležitostně – Michalovi (Michal Sopuch), Pleshovi (Martin Plešek), Indymu (Jan Kudělka) a Šišce (Lenka Kyselá). Ačkoliv je jmen hodně, bývá někdy problém zajistit, aby byli alespoň dva vedoucí na jedné schůzce. Děkuji Vám za vaši službu, vím, že to není samozřejmé a jsem vděčný za to, že svoji službou pomáháte budovat náš sbor.

Děkujeme Vám za podporu nejen finanční ale i modlitební a přátelskou. V roce 2012 pokračujeme v naší činnosti a uvítáme kohokoliv, kdo by se k nám chtěl přidat. Třeba jako pomocník při stavbě tábora na Spálově v termínu od 30.6 do 1.7. 2012.

Tábory pro rok 2012

Malý tábor bude na jiné chatě v Kateřinicích na Valašsku v termínu od 8. 7 . do 14. 7. 

Teencamp bude na tábořišti na Spálově od 22. 7. do 26. 7. 2012

Velký tábor pro děti od 10-ti let bude na Spálově od 26.7. do 5.8. 2012

Zprávu zpracoval Lukáš Sulovský
1. korintským, 12, 14-27 – tělo kristovo

Tělo není jeden úd, nýbrž mnoho údů. Kdyby řekla noha: "Protože nejsem ruka, nepatřím k tělu", tím by ještě nepřestala být částí těla.

A kdyby řeklo ucho "Protože nejsem oko, nepatřím k tělu," tím by ještě nepřestalo být částí těla.

Někdy se lidé vymlouvají na to, že jsou unaveni, není jim dobře, že 
nemají čas. Až se mi v takové chvíli zdá, jakoby bohoslužby byly ztrátou času. Pamatujme, že bohoslužby nejsou společenskou událostí v prvním slova smyslu. Především jsou setkáním s Pánem Bohem. Jsou příležitostí k tomu, abychom se v tom neustálém koloběhu práce a povinností zastavili, nad sebou zamysleli a naslouchali zvěsti evangelia. Proto je potřeba přicházet na bohoslužby s modlitbou, aby nás Duch svatý zvěstí Písma oslovil. Proto je také důležité přijít v čas, ne zpocený a zadýchaný, abychom se mohli ztišit a zklidnit a soustředit se.  

Vloni se také konaly čtyři ekumenické bohoslužby a bohoslužby v Domu 
pokojného stáří  v Mořkově. Několikrát za rok, nejen o církevních svátcích, byla vysluhována svatá Večeře Páně. Tu je také možno vysluhovat na jejich žádost starým a nemocným u nich doma. 

a) Kromě bohoslužeb se v našem sboru koná spousta setkání v týdnu.  Jsem přesvědčen, že každé by mělo být alespoň z části tvořeno výkladem Božího slova a modlitbou. Vždyť to je to nejdůležitější. Učit se znát Boží doporučení pro naše životy a modlit se, aby nám k tomu Bůh sám dával moudrost a vytrvalost. 

· Nedělní škola - V Mořkově bývá jednou do měsíce, účastní se 5-7 dětí.

Ve Straníku se schází 3-4 děti předškolního věku, také jednou měsíčně. V Mořkově a ve Straníku vede NŠ M. Mikulec a probírají starozákonní patriarchy. V Hodslavicích probíhá NŠ každou neděli mimo prázdnin současně s bohoslužbami ve Staré škole. Ve vedení se střídají:  Marky Kudělková, Mirek Franek, Petr Toman, Josef Kudělka a Laďka Franková. Schází se  2-6 dětí. Probírá se Lukášovo evangelium.  Jako každý rok se v Mořkově, ve Straníku a v Hodslavicích konala dětská vánoční slavnost, do které se zapojily i jiné děti, než z nedělky a také někteří dospělí. A tak si přejeme, aby v tom následujícím roce přibylo dětí, které budou navštěvovat NŠ, ale hlavně, aby se v našem sboru cítily dobře a rády se sem vracely.

· Náboženství – tedy vyučování dětí biblické znalosti se koná ve třech 
skupinách. Ve škole v Hodslavicích to bývá v průměru 6 dětí, na faře 2 a ve Straníku 3. Probíráme život a dílo Pána Ježíše Krista. 

· Mládež – schází se vždy v pátek v 19. hodin. V programu se v poslední 
době střídají kazatelé. Nepravidelně se schází i tzv. starší mládež. Počet účastníků bývá pokaždé jiný, ale celková účast klesá. Mládež proto prosí za přímluvné modlitby ostatní členy sboru. 
· Setkání maminek s malými dětmi se koná v bytě sestry farářky v pátek 
dopoledne za účasti  od 3 do15. Věnují se otázkám, které se týkají manželství, výchovy dětí a rodiny. Když si děti společně hrají, maminky se vzájemně sdílejí a povzbuzují se.  

· Skupinka mužů se schází jednou měsíčně. Věnuje se tématům, které 
souvisejí s vlastnostmi křesťanského muže. Chválí Pána Boha i zpěvem a neodmyslitelnou součástí je sdílení se s otcovskými radostmi i starostmi. Na konci skupinky vychází v modlitbě zpět do svých domovů…

· Modlitebním setkáváním matek jsme se připojili 
k naddenominačnímu hnutí Modlitby matek. Setkání se konají každý první čtvrtek v měsíci v kanceláři v Mořkově. Modlitby jsou cíleny především za děti, partnery a rodiny

· Skupinka starších maminek se sešla celkem 7x, průměrná účast byla 9. 
Společně mimo sdílení Božího slova a modliteb také oslavily kulaté narozeniny některých z nich. Také intenzivně na modlitbách nesly především sestru Pavlu, která se dosud potýká s nemocí. I nadále se chtějí přimlouvat za všechny potřebné. V prosinci se sešly v Hodslavicích ke společnému pečení perníčků do balíčků pro děti.     

· Setkávání rodin – sem se sbíhají všechny aktivity maminek i mužů 
zhruba jednou za dva měsíce. Vloni to byly: chata Kaménka a Miloňová, táboření na Spálově, opékání u Zelenků, drakiáda u Tesařů, manželské setkání s Kaletovými a Mikulášské setkání. Smyslem těchto setkání je touha prožít krásné společné chvíle a načerpat duchovní povzbuzení do každodenních úloh a závazků.  

· Biblické hodiny slouží k pravidelnému biblickému vzdělávání. Konají se 
každý týden. V Mořkově dopoledne v úterý, v kanceláři někdy také po rodinách, se schází průměrně 5 dospělých. Zabývají se studiem Božích vlastností. V Hodslavicích nás bývá zhruba 10, ve Straníku 6. Probíráme závěr knihy Skutků apoštolů. K těmto setkáním zveme všechny členy sboru, protože Písmo je pro nás evangelíky jediným zdrojem informací o Bohu a jeho záměrech, nýbrž je rovněž tak inspirací pro naše životy.   

· Senioři - ti se po několikaleté přestávce sešli v březnu v počtu asi 40 
členů starší až nejstarší generace. Mnozí z nich se pro svůj zdravotní stav nemohou pravidelně účastnit bohoslužeb. Pokud bude zájem, chceme letos i v dalších letech v těchto setkáních alespoň jednou ročně pokračovat.

· Konfirmační přípravy se účastní: Richard Jenčo z Mořkova, Andrea 
Krupolcová a Radek Švidraň z Hodslavic a ze Straníka: Michal Kyjaňa, Tereza Pernická a Veronika Sváčková. Prosím Vás všechny o modlitby právě za tuto skupinu. Aby tuto přípravu nevnímali jako nutnou povinnost, nýbrž aby měli touhu poznávat Pána Ježíše a následovat Jej.

Všechna ta uvedená setkání, a to je důležité vědět, slouží k vzájemnému povzbuzení a k společnému duchovnímu růstu. Zvěme k nim i ty, kteří dosud zůstávají stranou. A dodejme si také odvahy a zapojme se do nich. 

Zvláštními setkáními, na které bych neměl zapomenout, byla misijní akce Noc kostelů a čtení Bible na Place, a jiného rázu naopak sborový výlet a velikonoční túra. 

b) Chci zde ještě zdůraznit modlitby. My lidé se můžeme snažit jakkoli, 
nicméně snad všichni si uvědomujeme, že je potřeba, aby to byl Pán Bůh sám, kdo se dotýká srdcí nás všech i těch, kteří se mu odcizili. A tak na to, prosím, pamatujme. Modlit se za všechny, kdo slouží; modlit se za všechny nemocné a také staré a už třeba i nemohoucí; modlit se za děti a mládež, za střední i starší generace. Modlit se za to, aby Pán Bůh žehnal všem našim snahám a pokusům. Modlit se za to, aby evangelium proniklo i k těm dosud zatvrzeným i těm, kteří na Boha zapomněli. Modlit se, aby naše víra nebyla skomírající, nýbrž upřímná a opravdová.
·  dary sponzorů: 2.500 Kč na tábor od obce Hodslavice

· zapůjčení vozidla na odvoz věcí na tábory – od firmy Jan Kudělka - zemní práce

Výdaje celkem 118.300,50Kč
· Cestovné  7746 Kč 
· Služby (pobyt na chatě, poštovné, využití tábořiště, upgrade poplatek MONEY S3) 35.409 Kč
· Potraviny 35.404 Kč 
· Spotřební materiál 38.424 Kč
Finance jsou využívány na naše akce, pomůcky a táborový materiál.

Mezi naše nejdůležitější akce patří tábory 

1. Pro děti od 10 let byl tábor na Spálově – hlavní vedoucí Lenka Palacká – téma tábora: World of Spálov – celkem 22 dětí

2. Tábor Za krále Davida na chatě na Pasekách pod hlavním vedením Lukáše Sulovského byl pro děti do 10-ti let – celkem 20 dětí.

V tomto roce, byl kromě táborů pro děti nově uspořádán Teencamp pro mládežníky od 15 let, kterého se zúčastnilo celkem 17 mládežníků, nejen z našeho sboru. Hlavními vedoucími Teencampu byli Maria Jenčová a Miroslav Mikulec.

Přes školní rok jsme pořádali 5 víkendových akcí. Hned začátkem roku jsme se vyřádili na horách na snowchatě, kterou pořádal Petr Čuberka se Šiškou (Lenkou Kyselou), na které bylo celkem 16 účastníků, především mládeže. Na konci školního roku zakončili vedoucí schůzky Royalu závěrečným setkáním, které proběhlo na faře v Životicích.

Další tři akce byly potáborové setkání z Velkého a Malého tábora a Teencampu. Všech akcí se zúčastnilo dohromady 36 dětí.

Také jsme stihli připravit 2 celodenní akce. Na podzim se ve spolupráci s obcí konala Drakiáda pro rodiny s dětma. Druhou celodenní akcí byl sváteční Royal dne 28. října.

V průběhu roku jsme se s dětmi viděli ve dvou věkových kategoriích Greenhornů a Traperů (Rangerů) na cca 61 schůzkách s průměrnou účastí 9-ti dětí na schůzce.



Greenhorni – scházíme se každý pátek od půl 3 do 4 ve staré škole. Průměrně chodí 8 dětí do 10 let. Na letošních schůzkách Royalu si vyprávíme příběh PROKLETÍ ČERNÉHO DVORA, kde je hlavní postavou malý kluk František s handicapem. Je často středem posměchu a sám, i přesto hledá cestu k Bohu skrz nového kamaráda. Děti na schůzkách hrají hry, čtou příběhy z Bible a chodí na procházky. Mají za sebou jednu úspěšnou přespávací akci v Mořkově a výlet na bazén. Vedení má na starost Šiška (Lenka Kyselá) společně s Janou Reptovou. Kdyby měl kdokoliv zájem z rodičů nebo se sboru přijít se podívat na schůzku, bude vítán a může se klidně zapojit do programu. A kdybyste ještě věděli o nějakých dětech, které můžeme oslovit, budeme rádi. 
prostě když „padla, tak padla“. Teď, jen se podívejte kolem sebe a taky někdy na sebe, jako bychom chodili z práce do práce. Nemyslím tím všechny, ale mnoho lidí po příchodu z práce domů sedne k počítači, posílá e-maily, vyřizuje telefonáty, prostě začínají druhou směnu. 


Dr. Dave Arnott, výjimečný profesor managementu na Dallas Baptist University řekl: „Nemyslím si, že by práce měla být důležitější než rodina a společenství, nebo že bychom se měli vzdát rodiny a společenství ve prospěch práce. Vím, že vývoj společnosti nás stále tlačí kupředu a my máme tendenci srovnávat svou identitu s tím, co v životě děláme – jakoby o nás naše práce říkala, kdo jsme“. 


S lítosti musíme konstatovat, že příčinou mnohých neúspěchů v rodinách i církvích jsou úspěchy v práci. Udělat si z práce boha, to není v dnešní době nic neobvyklého. Nikdo přece nechodí pozdě do práce proto, že ho zdržela modlitba a rozjímání nad Božím slovem nebo účast na bohoslužbě. Ale celkem běžné je, že kvůli práci nemáme čas na Boha. 


Tak nám práce vezme nejdřív Boha, potom rodinu, církev, zdraví až se nám nakonec přestane v práci dařit a přijdeme o ní. Važme si práce, své pracovní povinnosti si plňme svědomitě, ale pamatujme, že práce je jenom prostředek k životu, ne život sám. 

vzít na paškál


Pokud si někoho „vezmeme na paškál“, vedeme s ním velice závažný rozhovor. Nikoli o věcech lecjakých, nýbrž o „věcech zásadních“, které nelze přejít mávnutím ruky. 


V pozadí výrazu je představa středověké církevní praxe. Paškál byla velká svíce z bílého vosku, ozdobená a opatřená pěti kadidlovými zrny, sestavenými do podoby kříže. Tato svíce se začala světit v kostelech někdy od 5. století vždy na velikonoční sobotu zvanou Bílá. Od Velikonoc pak také dostala své jméno. Paškál pochází z hebrejského pesach, odkud slovo přešlo do středověké církevní latiny. Původní význam je podle 12. kapitoly 2. knihy Matoušovy nejspíš přeskočení, pominutí, přejití, totiž Izraelců, když Hospodin soudil Egypt a pobil všechny prvorozené. 


Měl-li někdo stvrdit svou výpověď jako pravdivou, přísahal slavnostně v kostele u „paškálu“, u této velké voskové svíce. Byl-li „vzat na paškál“, byl donucen k této slavnostní přísaze. Přísahat na něco je dávný zvyk, který měl podtrhnout závažnost výpovědi. Podnes se přísahá na Bibli, na ústavní listinu, na zástavu nebo na jiné symboly požívající všeobecné úcty. Křivá přísaha byla znevážením těchto symbolů, a tím obzvláště zavrženíhodná a trestuhodná. 


VÝROČNÍ ZPRÁVA 7. ph Royal rangers 

· Členská základna čítá 32 členů - 11 vedoucích, 8 juniorů, 13 dětí z Mořkova,

Hodslavic, Životic, Hostašovic a Straníku
· Finance: 
Příjmy celkem 118.600,48Kč
· členské příspěvky 2.500 Kč, dotace 12.200,-Kč,

c) Staršovstvo 

Na staršovstvu leží největší zodpovědnost za chod sboru. Není to funkce čestná, tedy za zásluhy, za to, co jsme pro sbor, či Pána Boha udělali. Je to funkce dobrovolná, náročná, někdy také nevděčná, protože všem se nikdy nezavděčíte. Presbyteři nemají být jen těmi, kdo rozhodují, nýbrž mají být těmi, kdo svým životem vydávají dobré svědectví o své víře a svou aktivitou jsou celému sboru příkladem a vzorem. 

Příští rok budeme volit nové staršovstvo. Tomu současnému totiž vyprší mandát. Někteří z těch starších už avizovali, že nebudou kandidovat. To nás vybízí k přemýšlení a modlitbám. Jaké to nové staršovstvo má být? Najdeme dostatek ochotných sester i bratrů, kteří by na sebe ochotně vzali tuto odpovědnost? 

Chtěli bychom, aby to příští staršovstvo bylo méně početné, přesto však dělné a aby táhlo za jeden provaz.  Rádi bychom přitom posílili práci v kazatelských stanicích. Uvažujeme zřídit na obou těchto místech výbor kazatelské stanice, který by se o chod této části sboru staral a směroval svá doporučení či návrhy staršovstvu. 


Byli bychom rádi, kdyby staršovstvo bylo složeno jak z žen, tak z mužů, aby byly zastoupeny všechny věkové generace. Aby to byli ti, kdo jsou ochotní se pro sbor namáhat, kteří tento úkol nepřijmou jen na základě přemlouvání. Rovněž tak bychom byli rádi, aby bylo z koho volit, stručně řečeno, aby to nebylo tak, že všichni navržení budou zvoleni buď presbytery či náhradníky. 


Prosíme Vás, abyste se za složení příštího staršovstva již teď modlili. Vyhledávejte vhodné kandidáty. Ptejte se především sama sebe, zda toto není výzva pro Vás, jak na sebe vzít díl odpovědnosti. 

d) Výročí 

Příští rok uběhne 200 let od položení základního kamene našeho kostela. 
V roce 2019 pak 200 let od jeho otevření a posvěcení. Tento kostel je dědictví těch, kteří se zde scházeli před námi. Snad každá generace byla zatížená starostí o něj. A týká se to i nás. Na staršovstvu jsme se usnesli, že se vyvineme veškeré úsilí, aby tento náš stánek mohl být opraven a i nadále byl důstojným místem pro naše setkávání se. 

            U příležitosti tohoto výročí bychom však také rádi připravili Sborník o našem sboru. Budeme Vám vděčni za zapůjčení jakýchkoli písemností, třeba kázání bývalých zdejších farářů, a také fotografií z historie sboru. Ty bychom rádi naskenovali, k tomu hledáme zvláště mladé spolupracovníky. 

3. Závěr

Bratři a sestry, dalo by se zde ještě hodně dlouho mluvit o tom, co se v našem sboru dělá či co by se dělat mělo. Prosím, obracejte se se svými podněty na své presbytery s důvěrou, že Vás slyší a berou vážně. Jde nám přece snad všem o to, abychom zde v tom našem regionu vydávali dobré svědectví víry a aby s námi byl náš Pán spokojen. 

Byl bych rád, kdybychom k dění ve sboru nemlčeli, nýbrž abychom se dokázali podělit o své radosti i starosti. Abychom jedni druhým naslouchali a důvěřovali. Abychom se podporovali, vždyť přece jsme na jedné lodi, která má před sebou nádherný cíl. K rozhovoru samozřejmě můžeme využít i tento čas tady při výročním sborovém shromáždění. 

ZE ZPRÁVY SESTRY KURÁTORKY

Bratři a sestry, chtěla bych navázat na zprávu bratra faráře a doplnit některé další skutečnosti z roku 2011 a výhled na rok 2012. 

Co se týká sborového majetku – v roce 2011 se neprováděly žádné větší opravy ani nebyly nové investice. Na dokončení opravy varhan bylo vydáno ještě 176 550 korun. Čímž dosáhla celková částka vydaná na opravu varhan výše cca 450 000,- korun. Prováděla se běžná údržba, revize a byl zakoupen nový bojler na teplou vodu do bytu v Mořkově. Jak uvidíte v rozpočtu, největší položku vydání našeho sboru představují náklady na energie a na topení. 

Jak už řekl bratr farář, blíží se výročí našeho kostela, proto bychom chtěli do roku 2019 opravit kostel – jednak odvlhčit, opravit topení a elektrické rozvody. Potřebovala by vyměnit i okna. Bude záležet na tom, kolik se podaří shromáždit financí. Chceme připravit projekt na celkovou opravu kostela a potom začít shánět potřebné finance.  

Letos podáme žádost na Okresní památkový úřad o dotaci na opravu hodin a zvonů, na jejich digitalizaci, aby se nemuselo zvonit a nastavovat hodiny ručně. V Mořkově se bude dělat v modlitebně kanalizační přípojka k vybudované kanalizační síti v obci. Plánů na možné úpravy a využití sborového majetku by bylo určitě více, ale musíme od něčeho začít a také bychom měli mít, než se pustíme do dalších akcí, splacený dluh z JTD z kterého nám ještě zbývá splatit 176 798,- Kč. Ten nás pořád ještě zatěžuje a musíme počítat se splátkami.

Uvědomujeme si, že bez podpory členů sboru, ať už modlitební, finanční i osobní a praktické bychom to ve staršovstvu sami nezvládli. Děkuji našim farářům za duchovní vedení. Slyšeli jsme už ve zprávě faráře o všech možných skupinkách, které se scházejí, a chtěla bych k tomu dodat, že z toho máme radost. Nezapomínejme, že sbor neexistuje sám od sebe nebo jenom péčí farářů, ale aby žil a rostl, je zde potřeba mnoha služeb, na které musíme pamatovat a které musí udělat konkrétní lidé. 

Nebudu všem děkovat jmenovitě, ale pokusím se to shrnout: Někdo musí připravit kostel, modlitebnu, místnost na shromáždění – to je nejen zatopit, vyvěsit písně, patří sem i květinová výzdoba, kterou sestry zajišťují ponejvíce ze svých zdrojů. Máme bratra, který se stará nezištně o hodiny a zvony a různou údržbu. Další se starají o peníze a sbírky, jsou bratři, kteří připravují dříví na topení, další se účastní brigád na sečení trávy a udržování zahrad a sborových budov. Sestry zase obětavě zajišťují úklid v kostele, modlitebně a také připravují pohoštění při nejrůznějších příležitostech. Jsou bratři a sestry, kteří vedou nedělní školu a dělají vedoucí v Royalu, pořádají víkendovky pro mládež, mnozí už několik let. 

Starší sestry pořád ještě doprovázejí zpěvem pohřební shromáždění, i když už chtěly kolikrát skončit. Jsou i takoví, kteří nezapomínají na návštěvy potřebných a rozesílají přání k narozeninám. Dvě sestry distribuují letáčky BTM. Vedení účetnictví a služba varhaníků také není vůbec zanedbatelná. Přivítali bychom i větší účast hudební skupiny mládeže a dětí při bohoslužbách. Jmenovitě poděkuji bratru faráři za vydávání sborového časopisu a vedení sborového webu. I to je důležité, abychom informovali a byli v kontaktu se členy sboru, kteří se neúčastní pravidelně sborového života. A našla by se řada dalších služeb, o kterých bych mohla dlouze mluvit. 

Věřím, že všichni, kteří se podílíme na životě sboru, to děláme z přesvědčení a lásky ke svému sboru a také z vděčnosti, že zde čerpáme z Božího slova mezi bratry a sestrami povzbuzení a posilu pro svůj život. Děkuji vám všem, kteří nezištně konáte jakoukoliv službu v rámci sboru i pro své bližní. Děkuji i za obětavost v uplynulém roce. Chci vyslovit svoje přesvědčení, že s obětavostí bychom neměli mít problémy ani v případě oprav kostela. Když naši předkové před 200 lety postavili téměř z ničeho a po drobných nasbíraných penězích takový kostel, tak my bychom se přece neměli nechat zahanbit, abychom neshromáždili dost peněz na jeho opravu, aby tak mohl sloužit předávání evangelia dalším generacím. 

Nakonec bych chtěla vyslovit vděčnost našemu nebeskému Otci, za vše, co se v uplynulém roce podařilo, za vše co jsme ve sboru společně prožili, protože: „ Z něho a skrze něho a pro něho je všecko! Jemu buď sláva na věky.“     

HOSPODAŘENÍ – několik údajů (v Kč): 
Příjmy: nájmy 58.277; sbírky 147.534; dary 154.963; saláry 154.660; ostatní 43.836; dotace 170.000. 

Výdaje: materiál 54.104; energie 258.449; opravy 207.133; cestovné 6.460; poštovné, kopírování a telekomunikace 23.246; dary 37.496; pojištění a poplatky 11.681; repartice a personální fond: 147.853. 

Především díky mimořádným dotacím se nám podařilo bez dluhů ufinancovat opravu varhan a snížit dluh, který máme ještě z opravy fary na částku 176.798 Kč. To už vlastně na počátku tohoto roku.

Děkujeme všem za Vaši podporu. Ovšem bez Vašich darů i bez dotací se neobejdeme ani do budoucnosti. Před námi je oprava kostela a jiné nutné výdaje. Obracíme se proto s prosbou na všechny výdělečné členy a příznivce sboru, aby zvážili své finanční možnosti a na svůj sbor nezapomínali. 
Když nám práce vezme boha


Žijeme v době nebývalých možností. Možností k dobrému i zlému. Škoda jen, že demokracie, zmrzačená tržním hospodářstvím, dává větší šanci podvodníkům na úkor čestných lidí. V honbě za ziskem podají morální zábrany, a co je ještě horší, společnost si na to časem natolik zvykne, že jí to připadá naprosto normální. 


Oběťmi neetického podnikání se stále více stávají i křesťané, kteří jdou s dobou za každou cenu. Rád bych souhlasil s názorem, že schopnost vykonávat nějakou činnost, vynikat v tom, co děláme, je úžasná, ale nepřeháním to někdy až příliš? Zkusme trošku zavzpomínat. Před několika lety, kdy ještě nebyly mobilní telefony a internet, lidé přišli z práce domů a věnovali se rodině nebo přátelům, 
