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4. postní neděle

Písně: 324, 677, 329, 606, 687  čtení: Izaiáš 51, 1-8 Text: Jan 13, 1-13

Bratři a sestry, otvíráme dnes společně Bibli, abychom v ní nalezli slovo, které potěší, povzbudí, ale ovšem i napomene a pohrozí. To musíme mít na paměti. Bible je univerzální Boží poselství, určené jak dávným generacím, tak nám dnes. Je zvěstí, která má ovlivnit naše životy a dát jim nový smysl a směr. 
Izaiášovo poselství zaznívá v době, která byla pro vyvolený Boží lid nesmírně těžká. Babylonské zajetí bylo nesvobodou, která člověka naprosto spoutává. Cizí prostředí, cizí jazyk, nadvláda pohanů. Může být ještě něco horšího? A přesto i do této situace, kdy nejeden Hospodinův vyznavač pochyboval o smyslu těch dní, zaznívají nadějná slova o záchraně. Ústy proroka zní zvěst starozákonního evangelia těm všem, kdo chtějí slyšet, kdo nerezignovali a očekávají i nadále Boží vedení. 


Nebojte se! Má spravedlnost je blízko, má spása vzejde, všechny lidi bude soudit má paže. 

Hospodin nezapomněl, neopustil svůj lid. Povzbuzuje všechny doufající, ať je to jak je to, já jsem tím, kdo určuje běh dějin. Nebojte se. Jistě se tam tenkrát našli zřejmě i různí pochybovači, kteří toto prorocké slovo mohli znevažovat. Celkem živě si to dokážu představit. Jak? Bůh že je s námi, a proč tady tvrdneme? Proč se o nás nepostará? Jsou to plané sliby. Slova, pouhá slova.


Ano, slovo v lidských dějinách ztrácí na hodnotě. Devalvuje. Lidských výroků jsou i dnes plné sdělovací prostředky. Je potřeba být opatrný, neskočit nikomu na špek. Vždyť slova slibuji, vyznávám, dávám ti své slovo, přísahám, miluji, ztratila svůj původní smysl. 
Ne snad proto, že by neměla co říct, nýbrž pro to, že ti, kteří jich mají plnou pusu, jejich obsah neberou vážně. Ostatně podobně je tomu i s používáním Božího jména. Kdo jej vyslovují, nemusí se nutně dovolávat Boží pomoci. Zvěst starozákonního proroka se ovšem uskutečnila. Nebyla to pouhá lidská slova pronesená ze soucitu nebo z náhlého pohnutí mysli. Byla to slova, která Hospodin adresoval těm, které miloval a které toužil zachránit. My dnes s nadhledem, který nám Bible umožňuje, víme, že se toto slovo naplnilo. Že zajatci byli propuštěni na svobodu. Ta starozákonní zvěst je však také prorockou zvěstí, která i nás směřuje k tomu lepšímu, co teprve v plnosti nastane.  


Soustřeďme se nyní na onen novozákonní příběh. Blíží se velikonoční svátky a Ježíš ví, že se ocitá v závěrečné fázi, nejdůležitější fázi, svého pozemského úkolu. Čteme: Ježíš věděl, že přišla jeho hodina, aby z tohoto světa šel k Otci. Miloval ty, mezi nimiž žil a prokazoval jim lásku až do konce.  (Slovo na cestu) Všimněme si, že se v těch slovech nemluví o tom, co má Ježíš vykonat dříve, než odejde ke svému Otci. Důraz je naopak položen na lásce k učedníkům. I ve chvíli, kdy si Ježíš uvědomuje blízkost oběti, kterou přinese, kdy se už nad ním vznáší utrpení a smrt, i v té chvíli myslí na ty, kteří budou v jeho díle pokračovat. Přestože ví, že jej jeden z jeho učedníků zradí a další ho zapře; přestože ví, že ho všichni na čas při jeho uvěznění opustí, přesto je miluje. Říká se tomu bezpodmínečná láska. Můžeme ji spatřit třeba také o něco později v Getsemanské zahradě, když jej přišli zatknout. Tenkrát prohlásil: Hledáte-li mne, nechte ostatní odejít. (J 18,8b) Tady: Já jsem váš, ale tyto nechte jít.   Ježíšova láska pak vrcholí na golgatském kříži. Vždyť dobrovolně, zástupně podstoupil trest, kterým byli odsouzeni nejhorší zločinci. Sám nevinen, vzal na sebe hříchy celého světa, svých učedníků, tebe i mně. 
Ježíšova láska se projevila i ve chvíli, poslední večeře s učedníky. Jen evangelista Jan zachytil tuto událost. Tenkrát bylo zvykem, že těm, kteří vstoupili do domu, byly umyty nohy. Cesty byly prašné, sandály neposkytovaly dokonalou ochranu nohou. Jejich umytí tak bylo službou, která měla příchozí osvěžit. Tuto činnost vykonávali služebníci nebo otroci. Jenomže v tomto případě je to Ježíš, který se ujímá této služby. Zkusme si to představit. Ježíš se pohybuje po místnosti od jednoho ke druhému. Umyje, osuší a jde dál. Zdá se, že přítomní nad tím příliš nedumají. Až Petr. Vše pozorně sleduje. Vidí svého Pána v roli otroka. Je zmaten. Nedivme se. A tak protestuje: Pane, ty chceš umývat moje zaprášené nohy? Ne, ne. Kdepak. Nikdy mi nebudeš mýt nohy. To se přece nehodí. Ale všimněme si, Petr ani teď nevstane, neodsune Ježíše, nepokračuje tam, kde On skončil. To Ježíš se chápe iniciativy a vysvětluje: Když tě neumyji, nebudeš se mnou mít nic společného (B21). Jiný překlad uvádí: Jestliže tě neočistím, ztratíš se mnou spojení a odcizíš se mi (SNC).


V té chvíli to Petrovi sepne. Ježíš tu vlastně provádí symbolickou očistu od hříchu. To hřích odděluje člověka od Boha. Neposlušnost a lidská zkaženost vytváří bariéru mezi stvořením a Stvořitelem. Tak to přece vysvětluje i prorok Izaiáš: Jsou to právě vaše nepravosti, co vás odděluje od vašeho Boha 
(Iz 59,2). Petr, jako správný Žid, znal nejrůznější druhy omývání, jak je předepisoval Mojžíšův zákon. Ale teprve tady pochopil, že jen tato Ježíšova očista z něj snímá všechnu poskvrnu hříchu. Až tady při této večeři pochopil, že musí být od svého hříchu nejprve umyt a teprve potom může stát před Bohem a sloužit Mu. 


Toto obmytí se uskutečňuje v ponížení Božího Syna při jeho zástupné smrti za hříšníky. Pouze krev Pána Ježíše nás očišťuje. To symbolické mytí nohou k tomu poukazuje.Petr začal chápat, ale ještě plně nepochopil. Je-li mytí nohou tak důležité, potom je třeba v umývání pokračovat. Pane, pak tedy nejenom nohy, ale i ruce a hlavu!
Neměl pravdu? Nerodí se hříšné myšlenky v naší hlavě a nekonají většinu zla právě naše ruce? Ježíš mu odpověděl: Kdo je vykoupán, nepotřebuje než umýt nohy, neboť je celý čistý. 


Není lehké porozumět této odpovědi Pána Ježíše. Proč stačí umýt nohy?  Není právě pro očištění hříšníka před Bohem nutná „úplná očista“? Z gruntu? Zcela? Smysl Ježíšových slov spočívá v pochopení jeho smrti na kříži. Krví Pána Ježíše povstanou ti, kdo jsou vykoupení, kdo jsou cele čistí. Avšak i vykoupaný člověk si cestou nohy vždycky ušpiní. Proto se musí stále mýt. Kdo přijde k Pánu Ježíši, bude celý čistý. Přesto však na svých cestách i ve službě pro Pána potřebuje stále nové odpuštění. 

I vy jste čisti, říká Ježíš.  To je předpověď toho, co se uskuteční teprve na kříži. Moje krev očistí i vás od všech vašich hříchů. A potom ještě nakonec připojí: ale ne všichni. Věděl, kdo ho zradí, a proto řekl: Ne všichni jste čisti.  Všimněme si pozorně, že očišťující a zachraňující dílo Pána Ježíše může zůstat marné, a to dokonce i u člověka, který s ním žil delší dobu. 
Očištění člověka nenastává automaticky. Člověk přesto může zůstat v hříchu a dokonce může umožnit ďáblu přístup do svého srdce. Však víme, o kom tu je řeč. 

Bratři a sestry, tak snad jsme to pochopili i my. Boží slovo platí. Platilo kdysi, platí i dnes. Neztratilo svou moc. Jako kdysi za hřích potrestaný lid poznal Boží lásku a odpuštění, tak i učedníci, i my a další Ježíšovi následovníci můžeme poznat, čeho je nám všem potřeba. 
Pokory. Rozpoznání, že jsme hříšní. Že způsobem svého života nemůžeme dosáhnout Božího království. 

Ježíš neumyl svým učedníkům nohy jen proto, aby ukázal, že k sobě mají být milí. Měl mnohem větší cíl. Chtěl, aby po jeho odchodu jeho dílo pokračovalo. Učedníci tedy měli vyjít do světa a sloužit Bohu, sobě navzájem i všem lidem, jimž ponesou poselství o záchraně v Kristu. 


Pamatujete si, co bylo na počátku tohoto příběhu? Zdůraznění Ježíšovy lásky. Ježíš to všechno nečiní proto, že by snad musel. Jde mu o ty, ke kterým byl poslán.  A tak to má být i s námi. I my potřebujeme umýt nohy. Jako dennodenně konáme svou hygienu, máme každodenně pamatovat i na duchovní očistu. Abychom nezdůrazňovali sama sebe, svou důležitost, svou nepostradatelnost, nýbrž abychom ukazovali slovy i činy ke Kristu, který sloužil všem. Amen. 
 
Prosíme, Pane, zbav nás naší pýchy, když se nám zdá, že se nepotřebujeme před Tebou pokořit. Zbav nás naší domýšlivosti, když se považujeme za lepší, než jsou druzí. Prosíme, zbav nás naší pohodlnosti, když se domníváme, že ta která služba není pro nás. Zbav nás naší neochoty, když si myslíme, že my tu nejsme od toho, abychom druhým sloužili. Prosíme, měj s námi ještě trpělivost a dej nám poznat naši důležitost ve Tvém díle spásy. Amen. 

z oznámení:

· Středa – 17.30  2. Postní večer v Hodslavicích. Sloužit při něm bude br. farář Pavel Prejda z Nového Jičína. Sbírka z těchto večerů je určena na podporu střediska Diakonie Efata v Novém Jičíně, které bylo postiženo krácením státní dotace.

· Neděle – bohoslužby budou: Mořkov 8.00, Hodslavice 9.15; nezapomeňte, že se ráno mění čas! 
· Příští neděli, tj. 25. března se v našem kostele ve 14.00 hod. koná velikonoční koncert Komorního orchestru Pavla Josefa Vejvanovského, který přednese dílo Josefa Haydna Sedm posledních slov Vykupitele z kříže. Zveme samozřejmě i širokou veřejnost!

· Připomínka modliteb: Pavla Horáková, Hana Kramolišová, Petr Kadlubiec… 

· pozvánka na absolventský koncert studenta Konzervatoře P. J. Vejvanovského v Kroměříži Matěje Červenky, který se uskuteční v Olomouci ve čtvrtek 29. března. Bližší informace osobně. 

POSLÁNÍ:  J 13,12-1
Když jim umyl nohy, oblékl si svůj šat, opět se posadil a řekl jim: "Chápete, co jsem vám učinil? Nazýváte mě Mistrem a Pánem, a máte pravdu: Skutečně jsem. Jestliže tedy já, Pán a Mistr, jsem vám umyl nohy, i vy máte jeden druhému nohy umývat. Dal jsem vám příklad, abyste i vy jednali, jako jsem jednal já.

Amen, amen, pravím vám, sluha není větší než jeho pán a posel není větší než ten, kdo ho poslal.

Když to víte, blaze vám, jestliže to také činíte.
