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Písně: 178, 311, 406, 
687, 702. ČTENÍ: Matouš 4, 1-11
TEXT: 1. Mojžíšova 3, 1-10

Bratři a sestry, v tom našem dnešním přemýšlení na nás vykukuje had. Je to dost zvláštní had. Žádná roztomilá užovka. Ale je také božím stvořením, patří mezi zvěř polní, jak ji Pán Bůh stvořil. Ten had je mimořádný exemplář. Je to chytrolín, nejchytřejší ze vší polní zvěře.  Vyniká kouzlem osobnosti, je ukecaný, že i ženskou přemluví, a tváří se pobožně, mluví o Bohu a víře a teologii. To je první z účinkujících, ale ne nejdůležitější. 


Druhá postava – možná by se o ní mělo mluvit spíš v množném čísle – je člověk. Je to dvojrole, muž a žena. Ti žijí v Hospodinově zahradě. To nebyl celý svět. Bylo ještě jakési pole, cosi mimo zahradu. Tam se proháněl had, tehdy ještě na nožičkách, jak říkali rabíni, a jemu podobní. V Hospodinově zahradě, Bohu nablízku, je člověk. Není to ještě Rus nebo Němec, Žid nebo Čech, ani se neříká nic o jeho zbožnosti. Prostě člověk, muž a žena. 
Je to kdosi, koho Bůh vyzdvihl nad ostatní tvory, má u Hospodina protekci, je chráněn, kryt jeho láskou. Je zvýhodněn. Na rozdíl od ostatního stvořeného je učiněn k Božímu obrazu, je Božím protějškem. Je schopen myslet, rozhodovat, volit. Je pozván ke svobodě, ke spolubytí s Bohem. To je ráj, zahrada Hospodinova. 


Člověk má všechno k dispozici. Jen malinko je omezen, jen malinko, že není jako Bůh (Ž 8). A to ho najednou začne štvát, nějak to nemůže spolknout. Neunese být jen obrazem Božím, chce být jako On, Hospodin. Chce být Tvůrcem, Pánem, Svrchovaným. Chce sám rozhodovat a ne být s druhým ve vztahu; chce sám rozkazovat a ne slyšet a poslouchat. Nechce mít otevřené oči a srdce pro tichý Boží hlas, ale chce být sám svůj. Neunese to, že je tu někdo nad ním, kdo ho převyšuje.  
Přileze had, pokušitel, který perfektně vystihne tuto slabinu. Paninko, vy máte ale smutný život. Nesmíte jíst z toho nejlepšího stromu. Bůh vám bere všechnu radost, to nejlepší si nechal pro sebe. Ale žádný problém, budete jako bohové, budete jako Bůh. Jen to zkuste, ukousněte si z té Boží nádhery, z jeho vědění, a budete jako on. Vyzkoušejte, poznejte sami, co je dobré a zlé. Proč by vám měl pořád do toho někdo mluvit. Sami si o tom rozhodujte. Pak, podle zkušenosti, můžete také řídit sebe i druhé, podle toho, co uznáte za dobré a co za zlé. A bez Boha. On ten had chytrolín, had pokušitel, jim mluví ze srdce. To je ono. Ještě trochu váhání, ale už trhám, trháš, trháme, trhají. A dáme i partnerovi. Panečku, to je slast. 
Jenomže houby. Co to? Co se to děje? Vždyť já jsem nahatý jako opice, já se bojím, co to je? Honem něco na sebe. Dokud jsme žili v souladu s Hospodinem, ve vztahu s ním, pod jeho ochrannou dlaní, v jeho zahradě, žádný problém nebyl. Ale nyní, kdy jsem sám svůj, na všechno si stačím a nikoho nepotřebuji, nyní přepadne člověka pocit ohroženosti. Tak honem něco na sebe, honem se zakrýt. Fíkový list, šaty jako ochrana jednoho před druhým, snad i před Hospodinem. 

Ale rychle zjišťuji, že před Bohem neochrání nic. Tu uslyšeli, muž i žena, hlas Hospodina Boha!  Ozve se Hospodin, třetí a nejdůležitější postava tohoto dramatu. Člověk, který chtěl shodit Pána Boha, teď rychle hledá skrýš. Honem někam zalézt, honem si najít místečko, kde se schovám. Člověk vševědoucí, člověk, který určuje, co je dobré a co zlé, homo sapiens, ten rozumbrada zalézá do křoví jak vystrašený králík. Chvěje se na celém těle. Člověk stvořený k obrazu Božímu se mění v hromádku strachu, ze svobody Hospodinovy zahrady udělá noru vězení. 

Kde jsi, člověče,  kam jsi zalezl, kde se schováváš, volá Bůh. Ne že by ten, který zná cesty člověka a není se před ním možno schovat (Ž 139), netušil, kam člověk a jeho žena zalezli. Hospodin jistě zná naše schovky, skrýše a pelechy. Jde tu spíš o náš způsob existence, o způsobu pobytu na zemi před Boží tváří. Když to své pobývání bez Stvořitele ve své vševědoucnosti předložíme před Boha, budeme červeni studem, proto pryč od něho. Na posledním soudu nebudou kotle s vařící vodou, kam budou házet hříšníky, jak si to kdysi představovali. Bude to něco mnohem horšího. Nejděsnější bude stud. Budu se před Bohem, stydět, až se mi bude svírat žaludek, chvět játra a rozbolí mě kosti. 

Kde jsi, kam ses to dostal, co se to s tebou stalo, jak to vypadáš po těle i na duši? To snad nejsi vůbec ty, můj protějšek, můj člověk, volá Hospodin. Se staženým hrdlem chrčí člověk: Uslyšel jsem v zahradě tvůj hlas a bál jsem se. A protože jsem nahý, ukryl jsem se. Ten, který se nestyděl vyhodit Boha ze sedla, který se nestyděl rozhodovat o dobrém a zlém, se bojí, stydí, schovává. Ten, který byl povolán ke svobodě, k tomu být protějškem, být v důvěrném vztahu s Bohem, se už v jeho blízkosti necítí dobře. Už mu Boží zahrada nesedí. Něco vlezlo mezi Boha a člověka. Člověk je ve skrýši, vyhýbá se Bohu, nechce se potkat s milujícím Otcem. Zalézá stále dál od Hospodina, nedorozumění roste, člověk bez vztahu, odcizen, ztracen; člověk, kterému hnije nitro, protože není provětráváno Božím duchem. 

Víra, to je otevřené srdce, otevřené nitro pro boží jednání, pro jeho slovo. Víra, to je otevřené nitro pro tvořivého Hospodinova Ducha. Bůh stvořil člověku nitro, srdce, duši, nebo jak to nazveme, aby v něm přebýval, aby se v něm svým duchem zabydloval, aby odsud vyhazoval všechno falešné a křivé. Jde o to, aby ten zdroj, ze kterého vychází mé myšlenky, rozum, jednání, mé city, můj život, bylo místem, v němž je přítomen ten, který tvořil tento svět a viděl, že je to dobré. Místem, v němž je počítáno s tím, jenž je Pánem všech živých, který přemohl smrt i zlo a který je i branou k pravému životu v harmonii s Bohem. Víra je vztah, vztah otevřený ke Stvořiteli a Vysvoboditeli, k Bohu Hospodinu. Tím, že člověk zalézá před Bohem do houští a do svých skrýší, do své vševědoucnosti a chytrosti, schovává se i sobě samému, uzavírá se před svou podstatou být ve vztahu. Ničí si život, je sám svůj, v sobě hnije. 

Hospodin na nás volá: Kde jsi, člověče?  Vylez ze své skrýše, mám pro tebe jiný život než strach a zalezlost. Že si člověk nedá moc říct, to víme. Dějiny světa i příběhy lidí i příběhy nás samotných to zřetelně znázorňují. Od manželství až po celospolečenské konflikty, přes všechny ty situace v běžném životě: všechny ty převleky, hry, uzavřenost před druhými, strach jednoho z druhého. Kde jsi, Adame? 

Někdy po 2. světové válce napsal německý spisovatel Heindrich Böll nevelkou knížku s názvem „Kdes byl, Adame?“. Děsivé svědectví o válce, násilí, o nesmyslnosti lidského počínání zalezlého před Bohem i lidmi do vlastních pitomých nápadů, nenávisti, zloby, až psychopatického přemýšlení, ze kterého to všechno bylo. Tak vypadá ta lidská vševědoucnost. Kde ses potuloval, Adame? Kdes pobýval v uniformách, v očích strach i nenávist, zlobu a smrt? 

Člověk sám sebe není schopen zachránit. To z víry víme moc dobře. Nejsme schopni přerušit tu zběsilost schovaných, oddělených od Hospodina, od vztahu, od druhých. Kde jsi byl a kde jsi, Adame?  V evangelium podle Matouše se vypráví příběh o Božím Synu, o Ježíši z Nazareta, ke kterému také přilezla jakási potvora, pokušitel, satan. A hned pokouší, vábí od Boha pryč: Jsi-li syn Boží, udělej z kamení chleby, skoč z vysoké věže, vysekneš-li mi poklonu, dám ti vládu nad celým světem. 

Ježíš, na rozdíl od nás Adamů a Ev, ďábla odhalí, nazve ho jménem, prohlédne až k jeho podstatě. Jdi mi z cesty, satane. A v té chvíli ho ďábel opustil a hle, andělé přistoupili a obsluhovali ho. A Kristus, svobodný a vítězný pro nás, nás zve za sebou a k sobě. Vytahuje člověka z uzavřenosti, z klecí, do kterých jsme se zavřeli svou „chytrostí“, strachem obaleni uniformami a všelijakými převleky. Pojď a sedni si se mnou ke stolu, zve Ježíš. Pojď a následuj mě, pojď a raduj se ze svobody. Pojďte a jásejte, protože váš Stvořitel vás zve, abyste byli opět jeho obrazem, a víc než obrazem, jeho dětmi. Tak vylez, Adame! Kristus ti otevřel cestu! Amen. 
Děkujeme ti, Pane Ježíši Kriste, že jsi porazil ďábla i zlo. Učinil jsi to i pro nás. také nás zveš do svobody, do společenství s tebou i s druhými, ke svému slovu i ke svému stolu. 


Prosíme, posiluj nás, abychom se před tebou neschovávali a byli ti věrní. Amen. 
OZNÁMENÍ

1. Dnes odpoledne ve 14.00 hodin se v našem kostele koná velikonoční koncert. Uslyšíme skladbu Komorního orchestru Pavla Josefa Vejvanovského, který přednese skladbu Josefa Haydna Posledních sedm slov Vykupitele z kříže. 

2. Úterý – 17.30  3. Postní večer v Mořkově. Sloužit při něm bude br. farář Josef Hurta ze Stříteže. Sbírka z těchto večerů je určena na podporu střediska Diakonie Efata v Novém Jičíně, které bylo postiženo krácením státní dotace. Dosud jsme vybrali 3.670 Kč. Děkujeme všem, kteří přispěli. 

3. Čtvrtek – 17.30 tvoření s Petrou Mikulcovou ve Staré škole

4.  Na čtvrtek Vás také zveme na absolventský koncert našeho Matěje, který se koná v Olomouci. Začátek je v 19.00 hod.

5. Neděle – květná. Bohoslužby se čtením pašijního příběhu. 

6. Na konci dalšího týdne jsou před námi velikonoční shromáždění. 

5. dubna (Zelený čtvrtek) – bohoslužby s vysluhováním Večeře Páně: 17.00 Mořkov, 18.30 Straník

6. dubna (Velký pátek) – oboje Hodslavice: – 9.15 bohoslužby se čtením pašijního příběhu a s vysluhováním Večeře Páně; – 18.00 bohoslužby s vysluhováním Večeře Páně 

8. dubna (Velikonoční neděle) – bohoslužby s vysluhováním VP:     8.00 Mořkov, 9.15 Hodslavice

7. Na modlitbách pamatujeme především na sestry Pavlu Horákovou a Hanu Kramolišovou a bratra Petra Kadlubiece, kterého zítra čeká vyšetření a zřejmě ve čtvrtek nastupuje na operaci. 
