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velikonoční neděle
Písně: 667, 660, 346, 350,171. Čtení: Mt 28,1-7  Text: Mt 28,8-10
Bratři a sestry, říká se, že dobrý strom nese dobré ovoce, špatný strom nese špatné ovoce. Jak jednoduché.  Proto sadaři šlechtí stále nové odrůdy. Chtějí, aby stromy nesly lepší plody. Plod je totiž rozhodujícím kritériem vypovídajícím o kvalitě stromu. Ne bujný růst, ne stavba koruny, ne barva kůry, ale plody dobré k jídlu. 


S lidmi je to stejné jako se stromy. O lidské kvalitě nevypovídá postava, dosažené vzdělání ani barva kůže. Lidská kvalita se pozná podle lidských projevů. Jedním z jeho projevů je řeč. Je-li člověk zlý, promítne se to i do podoby jeho řeči. Nezakryje to žádnou medovostí. Čím srdce překypuje, to se ústy vždycky dere navenek. Jsou lidé, s nimiž hovoříme v naprosté vnitřní pohodě. V přítomnosti jiných jsme naopak stále ve střehu, protože tušíme, že číhají na cokoli, čeho by mohli použít proti nám. Ten dnešní oddíl je v tomto přímo ukázkový. Společně se tedy vracíme ještě k událostem Velkého pátku. Pro názornost je dnešní zamyšlení rozděleno do šesti bodů. 

I. Židé
A je to tady. Zástupci vyvoleného národa, židé, dosáhli svého. Velekněz, zákoníci a starší lidu 
musí být spokojeni. Ježíše je mrtev. Dokázali to. Zbavili se jej. Co na tom, že se tak stalo s vydatnou pomocí křivých svědků? Vždyť si to zasluhoval. Provokoval. Hrál si na proroka. A vidíte? Takový je konec každého, kdo nejde s námi, kdo se s námi nespojí!

Zdá se, že jejich úsilí nepřišlo nazmar. Že jejich strategie přináší úspěch. 
II. Josef z Arimatie
Zámožný muž, podle Janova evangelia (19,38) Ježíšův učedník, ale tajný, protože se bál Židů. 


Teď po exekuci si však dodává odvahy. To, co se svém nitru prožíval, nemohl v sobě dále dusit. Jak rád by živému Ježíši dosvědčil svou víru. Jak rád by s ním pohovořil, ale ono už to není možné. 


Však jste to mnozí prožili také. Ve chvíli, kdy jsme ztratili blízkého člověka, jsme si uvědomili, co všechno jsme mu zůstali dlužni. Co jsme mu chtěli povědět. Čím jsme ho chtěli povzbudit, za co jsme se mu měli odmluvit, za co poděkovat. 


A přijde okamžik, který nám v tom zabrání. Nic už nelze vzít zpět ani napravit. A tak zbývá už jen ta poslední služba člověka člověku. Pohřeb. Josef z Arimatie teď neváhá. Přichází k Pilátovi a požaduje vydání Ježíšova těla. (27,58). Ať si ten Říman myslí, co chce. Teď už je mu to jedno. 


Tento muž, který se ještě před několika okamžiky obával, že by jej snad mohli s Ježíšem spojovat, vykoná vše tak, jak se má. Tělo zesnulého zabalil do čistého plátna a s pomocí těch, kteří tu nejsou jmenováni, je uložil do svého vlastního nově vytesaného hrobu. 


Tímto svým počinem Josef z Arimatie nejen dokončil Ježíšovu pozemskou pouť, nýbrž také vyjádřil svůj zájem na tom, aby s Ježíšovým tělem nebylo zacházeno jako s tělem zločince. 

III. Ženy
Jsou skupinkou věrných Ježíšových vyznavaček. Možná se 

zdá, že se příliš neprojevují. Neustále jsou však Ježíši nablízku. Když umíral, zpovzdálí přihlíželo mnoho žen, které Ježíše provázely, aby se o něj staraly (55); mezi nimi Marie z Magdaly, Marie, matka Jakubova i Josefova, a matka synů Zebedeových. 

Jen některé jsou jmenovány, ale jsou tu. Podporují Ježíše v jeho činnosti tím, že se o něj staraly.  Jak, to nevíme. Ale v jeho díle spásy měly svůj úsek zodpovědnosti. Tak i ony, ty mnohé nejmenované, přispívaly k tomu, aby Ježíšova služba hříšnému světu přinášela užitek. 

Když Ježíše pohřbívali, čteme, že tam byla Marie z Magdaly a jiná Marie, které seděly naproti hrobu (61). Možná ve své ženské pečlivosti dohlížely, zda muži na nic nezapomněli. Možná se jen tak tiše účastnily pohřbu. Možná jen tak nostalgicky vzpomínaly na toho, který dokázal pozvednout lidského ducha, dodat odvahu, uzdravit a nasměrovat k Bohu. A samozřejmě nesmíme zapomenout, že zeny jsou těmi prvními, kdo se dozvídají o Ježíšově vzkříšení. Ale o tom až za chvíli. 

IV. Tajná porada
Evangelista Matouš mezi zprávu o Ježíšově pohřbu a vzkříšení vkládá informace o přísně utajené 
schůzce. Zdálo by se, že osnovatelé Ježíšovy veřejné popravy mohou být spokojeni. Vše proběhlo bez nejmenšího zádrhele. Ale není tomu tak. Na svět se klube pochybnost. Nedá jim to, a tak kují nové pikle. 

Velekněží a farizeové se sešli u Piláta.  Rozpomněli se totiž, že Ježíš pověděl, že třetího dne bude vzkříšen. Piláte, dej rozkaz, aby byl jeho hrob po tři dny hlídán, aby nepřišli jeho učedníci, neukradli ho a neřekli lidu, že byl vzkříšen.  (64)


A Pilát i tentokrát podlehne. Dal k dispozici i stráž, která kámen zapečetila a hlídala u hrobu. 
V. Nedělní ráno
Na to nedělní ráno nelze zapomenout. Zmiňovány jsou opět ženy, Marie z Magdaly a jiná 
Marie. Jdou, aby se podívaly ke hrobu.  (28,1)

Možná se i vám někdy přihodilo, že jste stáli nad hrobem svého příbuzného. Vzpomínali a zkoušeli si představit, jaké by to bylo, kdyby byl ještě na živu. Co byste společně mohli prožít, co byste si ještě mohli sdělit. Těžko říct, zda šly ženy ke hrobu z nostalgie a smutku, nebo snad tušily, že by se mohlo něco mimořádného přihodit. Jen ony dvě jdou, ani učedníci si nevzpomněli na Ježíšovy předpovědi. 

A na té cestě prožívají něco neočekávaně úžasného. Zemětřesení, kdy si člověk nemůže být jist svým životem, střídá setkání s andělem, který sestoupil z nebe, odvalil kámen a usadil se na něm. 


Anděl tu vystupuje jako zprostředkovatel dobrých zpráv. Ne, jej nebylo potřeba k tomu, aby Ježíši uvolnil cestu. Ježíše nemohl zastavit ani ten přivalený a zapečetěný balvan. Anděl je tu pro ženy, pro všechny, kdo dříve či později přijdou, aby se na vlastní oči přesvědčili, že je Ježíšův hrob prázdný. 

A zároveň nezastupitelná úloha Božího posla spočívá ve zvěsti, kterou ženám předává: Nebojte se!  Nemějte strach. Byl vzkříšen. A jakoby jedním dechem dodává:  Jděte to rychle povědět jeho učedníkům, že byl vzkříšen z mrtvých.  (28,7).
Nebát se! Toho je ženám potřeba. Rychle se oklepat z toho trápení a smutku a rychle běžet povědět těm, kdo se ještě trápí a jsou smutni. 

A když poslechnou, když vyrazí plnit své poslání, setkají se dokonce i se Vzkříšeným. Už není nejmenších pochyb. Ježíš žije! Anděl se nemýlil. 


Objímání a klanění se Ježíši by zřejmě nebralo konce, kdyby Ježíš ženám nepřipomněl: Nebojte se. Jděte a oznamte to mým bratřím.  Váš úkol ještě není u konce. I ostatní mí následovníci se musí dozvědět to, co už vy víte. Nemeškejte!
VI. Co s tím my?
Bratři a sestry, taková je zvěst velikonoční neděle. Každý to má slyšet, každý to má vědět. Nebojte 
se, Ježíš byl vzkříšen a žije. Jako ženy, později i zbylí učedníci i mnozí další a další lidé se s Ježíšem setkali. Jedni jej viděli tváří v tvář, jiní, jako třeba my, se s ním setkali zprostředkovaně v biblickém slovu, ve svědectvích věřících, při bohoslužbách či ve chvílích, kdy nezapomenutelně vstoupil do našeho života. 
Ježíš žije. Ježíš přemohl smrt, hrob a ovšem i ty nejmocnější osoby tehdejší doby. Boží vůle se uskutečnila navzdory všem úkladům a překážkám. 

V úvodu jsme si řekli, že lidská kvalita se pozná podle lidských projevů. Celý ten velikonoční příběh utrpení, smrti i vzkříšení Ježíše Krista je plný nejrůznějších lidských reakcí. Petr, Jidáš, Pilát, velekněží, farizeové, Josef z Arimatie, ženy… Každý z nich svým jednáním něco vyjadřuje. Ani si neuvědomujeme, jak jsme jim v mnohém podobni. Hlavně v tom, co na nich odsuzujeme, co se nám na nich nelíbí. Avšak nad vším tím co činí a do čeho se pouštějí, ční Boží moudrost, která si i to zlé a sobecké jednání umí použít k dobrému! Díky Bohu za to! V plejádě těch, kteří se s Ježíšem setkali jsme i my, ty i já. Važme si tohoto daru a pamatujme, že kvalita křesťana se pozná podle toho, co se zvěstí evangelia učiní. Amen. 


Pane Bože, často se i nám zdá, že musíme vzít věci do vlastních rukou. Že už to tak dál nejde. Že musíme zasahovat, jednat. Jsme netrpěliví, nedočkaví, jindy zase příliš zbrklí. 
Prosíme, dávej nám poznat, že naše horlivost ani naše opatrnost nebude k užitku tvému evangeliu, nebudeme-li hledat svou pomoc u Tebe. 
Díky, ti, že víš, co každý z nás potřebuje! Prosíme, probuď nás z ospalého duchovního klímání a vzbuď z nás své posly, kteří zvěst o Tvém vítězství budou šířit do celého světě věrně, nezkresleně a nezištně. Amen. 
