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Písně: 341, 661, 331, 677, 539. Čtení: Jan 20,19-29
 Text: 1. Petrova 1,3-9 (vlastní překlad)

Veleben buď Bůh a Otec našeho Pána Ježíše Krista, který nám ve svém velikém milosrdenství daroval nový život plný naděje, když vzkřísil Ježíše Krista z mrtvých. Čeká vás tedy skvělé dědictví, které nepodléhá žádným změnám, ani nemůže být zničeno či zkaženo. Je pro vás připraveno v nebi.  

Mějte víru v Boha, jehož moc vás bude chránit až do blížícího se posledního dne. Toho dne se budete radovat, i když do té doby budete muset projít mnoha těžkými zkouškami. Zkoušky přicházejí proto, aby se ukázalo, zda je vaše víra pevná a čistá. Vždyť i zlato se čistí v ohni a vaše víra má v Božích očích nesrovnatelně vyšší hodnotu než pouhé zlato. Zvítězí-li vaše víra v těchto zkouškách, Ježíš vás radostně přijme, až přijde v ten poslední den. 

I když jste ho nikdy neviděli, přece ho milujete, a ačkoliv ho ještě nevidíte, přece v něho věříte. A prožíváte nezměrnou radost z toho, že dosahujete cíle své víry – spasení. 

Tak, bratři a sestry, máme po Velikonocích. Největší křesťanské svátky jsou za námi. Můžeme si oddychnout. Zvládli jsme to. Ptáte se co?  No přece ten zvýšený církevní provoz. Ono to není jen tak, připravit třeba Evangelický hlasatel, rozdělit jej a roznést. Není to jen tak připravit kolikatery bohoslužby s vysluhováním Večeře Páně. Uklidit kostel a upravit okolí. Vedle toho máme i své rodiny, práci a jiné povinnosti. Všechno si žádá své. Ve sboru nejen kazatelé, nýbrž i presbyteři museli vyvinout zvýšenou aktivitu. A ostatně to se čekalo i od Vás ostatních věřících. Že přijdete, že se zúčastníte a budete se s námi těšit ze zvěsti evangelia.  Že v těch přípravách nenecháte jen staršovstvo.  I naše společnost se s Velikonocemi vypořádala. Náboženské pořady v televizi, kterých sice bylo jako šafránu, odezněly, i články v denním tisku k této tématice, jsou minulostí. Čas se nezastavil, plyne svým stálým tempem dál. Přesto si však položme otázku: Čím jsou pro nás Velikonoce? Co pro nás znamenaly ty letošní? Je to jen takový milník, který překročíme a už vyhlížíme nějaký nový? Anebo jsou pro nás takovým odrazovým můstkem, který naši pozornost a očekávání soustředí jinam než na to, co musíme obstarat, zařídit? 
Podle staré tradice má dnešní 1. neděle po Velikonocích název Quasimodogeniti. Do češtiny je toto latinské slovo možno přeložit již slyšeným biblickým veršem (1.P 2,2): Jako narozené děti. Jako novorozeňata. Ty první křesťanské Velikonoce tenkrát pro učedníky, věrné ženy a dnes už nespočetné zástupy znamenaly obrat v chápání lidského života. Kristus svou smrtí a vzkříšení ukázal k něčemu mnohem důležitějšímu, než co do té doby mnozí upřednostňovali. Lidský život naplněný láskou k nejbližším, dobrými vztahy s přáteli a sousedy může být dobrým svědectvím mezi lidmi o charakteru konkrétního člověka. Nicméně Velikonoce ukazují k něčemu novému, o čem se v tehdejším světě příliš nemluvilo, protože to do té doby bylo jen utopií, či snem. Když Ježíš přemohl smrt, když vstal z mrtvých, mohou i všichni, kdo se k Němu hlásí, s tímto počítat. Vzkříšení. Zmrtvýchvstání. To je nová výzva. Nová motivace. A tak právě od těchto svátků je zřetelné, že život smrtí nekončí, nýbrž že po ní přijde to nepoznané, dosud nesdělitelné. Vzkříšení k novému životu. Už ovšem ne v těle omezeném fyzickými zákonitostmi a možnostmi, nýbrž v těle duchovním, v němž předstoupíme před Boha Stvořitele, Soudce i Spasitele v jedné osobě. 

Proto tedy: Jako narozené děti.  Jako ti, kdo poznali něco nového. Jako ti, kteří prohlédli a pochopili, k čemu to naše pozemské snažení a lopocení vlastně směřuje a směřovat má.  Jako ti, před kterými se objevily netušené obzory a možnosti. V tom spočívá důležitost velikonočních svátků. Abychom si na jedné straně připomínali události Ježíšova života, bez kterých by náš život neměl žádný smysl ani cíl.  Zároveň však, abychom se ptali, co nejen ty události, nýbrž to Kristem završené dílo znamená. Co nám chce přinést. K čemu nás vybízí. A nejen nás jako křesťany či návštěvníky těchto bohoslužeb, nýbrž docela konkrétně, co chtějí naučit mě i tebe. 
Před malou chvílí jsme slyšeli oddíl z 1. listu Petrova. Autor se v něm zaměřuje na křesťany, které na svých třech misijních cestách navštívil apoštol Pavel. Mohli bychom je lokalizovat v dnešním Turecku. Uběhlo několik let, kdy do těch míst Pavel naposledy zavítal. Ukazuje se, že je potřeba tamní věřící povzbudit. Dodat jim nový impuls. Aby jim víra v Ježíše Krista nezevšedněla, aby v pronásledováních, která přicházejí, vytrvali. Podívejme se, co se tamním věřícím tímto listem připomíná. 
1. „Veleben buď Bůh a Otec našeho Pána Ježíše Krista, který nám ve svém velikém milosrdenství daroval nový život plný naděje, když vzkřísil Ježíše Krista z mrtvých. Čeká vás tedy skvělé 
dědictví, které nepodléhá žádným změnám, ani nemůže být zničeno či zkaženo. Je pro vás připraveno v nebi“.  

Je to výzva k vděčnosti a chválení. Připomenutí, co by mělo charakterizovat každého Ježíšova následovníka. 
My křesťané bychom měli být lidé radostní. Mělo by být na nás znát, že jsem „velikonoční lid“, totiž že žijeme ze zvěsti velikonočních svátků. 
Měli bychom svým životem „navrtávat“ nevěřící, tedy měli bychom je nutit se zamýšlet nad tím, co to prakticky pro život člověka znamená, že Pán Ježíš vstal z mrtvých. 
Našim symbolem by neměl být jenom kříž Ukřižovaného, ale také – a to především – radost ze Vzkříšeného v nás. Vědomí, že Boží Syn se za nás obětoval, že nemusíme trpět za spáchané hříchy, že se nemusíme trápit výhledem na trest. Bylo přece za nás zaplaceno výkupné, Ježíš vzal náš trest na sebe. Mnoho Jej to stálo, ale On to podstoupil dobrovolně a z lásky k nám. 


Proto ta připomínka: Velebte Boha Otce našeho Pána Ježíše Krista. Protože jen díky němu nás čeká něco úžasného, co oči neviděly, uši neslyšely a ani na lidskou mysl nevstoupilo. O tento dar se nemusíme strachovat. Je bezpečně uložen v nebeském trezoru. Nikdo jej nemůže vykrást, ukrást ani zničit. Kristova oběť byla dokonaná a tak se jí pevně držme a nepouštějme!

2. „Mějte víru v Boha, jehož moc vás bude chránit až do blížícího se posledního dne. Toho dne se budete radovat, i když do té doby budete muset projít mnoha těžkými zkouškami. Zkoušky přicházejí proto, aby se ukázalo, zda je vaše víra pevná a čistá. Vždyť i zlato se čistí v ohni a vaše víra má v Božích očích nesrovnatelně vyšší hodnotu než pouhé zlato. Zvítězí-li vaše víra v těchto zkouškách, Ježíš vás radostně přijme, až přijde v ten poslední den“.


Je to tedy výzva k trpělivosti. Kristus své dílo spásy dokonal, avšak náš život stále trvá. Nejsme ještě v cíli. Nebude to vždy k juchání. Přijdou i těžké zkoušky. Všelijaká blíže neurčitá a nekonkretizovaná období, v nichž bude naše víra zkoušena, na čem je založena. Zda vytrvá. Nemusíme se však toho lekat. Nemusíme se strachovat, co to na nás přijde, co nás čeká.  Vždyť „zkoušky přicházejí proto, aby se ukázalo, zda je vaše víra pevná a čistá“.  Nepřicházejí proto, aby nás zničily, zdeptaly či od Boha odvedly. 

Naprosto naopak. Právě v těžkých chvílích hledá člověk jistotu, o kterou se může opřít. A ukazuje se, na čem kdo staví a co ho určuje. Jeho víra se tříbí a čistí. I v těch těžkých chvílích křesťan ví, komu patří. Kdo na jeho straně stojí. Toto vědomí jej může směřovat k radosti, která i těžký život dělá spokojeným, která je schopna odolat všem našim smutkům z bolesti, zklamání, zloby, nepochopení, napětí, selhání… Máme důvod se radovat. Protože díky Kristovu zmrtvýchvstání je láska silnější než nenávist, dobro silnější než zlo, pravda silnější než lež, život silnější než smrt a Boží milosrdenství větší než náš hřích. 
A přitom víme, že to těžké, je jen na okamžik, na Bohem předem určený čas. 

3. „I když jste ho nikdy neviděli, přece ho milujete, a ačkoliv ho ještě nevidíte, přece v něho věříte. A prožíváte nezměrnou radost z toho, že dosahujete cíle své víry – spasení“. 

To je konstatování.  O nás samotných. Krista jsme vskutku nikdy naživo neviděli. Setkáváme se 
s Ním ve slovech Písma a kázání, ve svátostech a ve svědectvích. Poznali jsme Ho a bylo nám dáno věřit v platnost Jeho zaslíbení. 
Před námi kdesi v dálce je prozatím skryt cíl naší pozemské cesty. Spasení. Nebeský domov. Boží království. Věčnost. Radost, která nepomine. Pokoj a klid, který již nebude nikdy narušen. To je to, co můžeme vyhlížet. To je to, nač se můžeme těšit. Ovšem, kdyby nebylo Velikonoc, kdyby nebylo Ježíšovy lásky k nám, která ho přivedla až k obětování se za nás, o nic by nemělo smysl usilovat, vše by bylo beznadějné, bezvýchodné, bezcílné. 

Bratři a sestry, stejně jako těm dávným věřícím, kterým je adresován tento dopis, tak i nám je připomínáno, co je základem našeho života. Boží dokonané dílo je podnětem k tomu, abychom změnili svůj pohled na tento svět, sebe i své okolí. 
Ježíšova láska nám vydobyla dědictví, které na nás čeká. Mějme to neustále na paměti.  Amen.

Děkujeme Ti, Pane Ježíši Kriste, že se Tvou láskou a obětí můžeme potěšovat také dnes. Že sis nevybral jen někoho, nýbrž i nás. Děkujeme Ti, že zvěst evangelia je dodnes živá, že smí znít a působit v srdcích těch, kdo jsou ochotni ji slyšet a přijmout. Děkujeme, že v Tobě smí mít naději každý z nás na život věčný a rovněž také pro to období života, které je zde na tomto světě ještě před námi. Amen. 
