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Písně: 442,564, 610,512.
ČTENÍ:  Lukáš 23, 26-43
TEXT: 1.Petrova 2,21b-25

Vždyť Kristus trpěl za vás a zanechal vám tak příklad, abyste šli v jeho šlépějích. On 'hříchu neučinil a v jeho ústech nebyla nalezena lest'. Když mu spílali, neodplácel spíláním; když trpěl, nehrozil, ale vkládal vše do rukou toho, jenž soudí spravedlivě. On ,na svém těle vzal naše hříchy' na kříž, abychom zemřeli hříchům a byli živi spravedlnosti.
 'Jeho rány vás uzdravily.' Vždyť jste 'bloudili jako ovce', ale nyní jste byli obráceni k pastýři a strážci svých duší.
KÁZÁNÍ:


Bratři a sestry,
hlavně o Velikonocích si připomínáme tyto pravdy: 

. Kristus za nás trpěl; . Kristus se za nás dobrovolně obětoval; 
. Kristus za nás zemřel a samozřejmě také: . Kristus kvůli nám vstal.

Jeho láska trumfne všechny naše lidské představy. Tady se prakticky projevila Boží láska k člověku, ke mně i k tobě. 
Smysl Ježíšova života není jenom v jeho slovech, přestože jsou nesmírně důležitá; jen vzpomeňme, co všechno Ježíš svým učedníkům sdělil: naučil je, jak se mají modlit, vyprávěl nejedno podobenství, přibližoval smysl  Starého zákona, trpělivě vyučoval, jak má žít služebník Boží, atd.

Toto všechno my dnes zde shromáždění už známe! Rok co rok si velikonoční události připomínáme nejen o Velikonocích!
Pro naši víru je toto pochopit a přijmout základ! Bez přijetí Kristovy oběti, bez vědomí jeho vzkříšení by byl náš život prázdný, nemohl by být nazván jako křesťanský!


Ale nemůžeme zůstat jen u Velikonoc. Jakkoli jsou události těchto svátků důležité, musíme jít dál. Nemůžeme si připomínat stále donekonečna Golgatu a ukřižování. To už máme mít v sobě. Ježíšův život nám poskytuje mnoho podnětů k tomu, abychom přemýšleli o svém vlastním životě. Jaký je? Jak jej vedu? Jak hospodařím se svěřenými minutami, hodinami, dny a roky? 


Ježíšova aktivita byla zacílena na člověka. Každého. Prostého, bohatého, slepého, démonickými mocnostmi spoutaného, dítě, ženu, muže, starého i mladého. Nikomu nestranil, všímal si potřebných, nikoho neodmítal s tím, že nemá čas, chuť či elán. Aspoň to tak nikde v Bibli nečteme!
Chci říci: události Velikonoc jsou počátkem našeho křesťanského života. Kristus myslel na člověka, pro něj se vzdal své nebeské slávy, ponížil se, podstoupil smrt.


Co tady asi od nás Kristus očekává po Velikonocích? 

Že budeme napodobovat jeho životní styl. Že si všimneme jeho způsobu komunikace s druhými lidmi.

Že budeme mít svého bližního v zorném poli své pozornosti. 


Jako příklad jsem zvolil příběh referující o Ježíšově ukřižování v Lukášově podání. Ježíš je veden na smrt. Všechno je jasné. Není pro něj naděje. Ortel byl vynesen. Opuštěnost od lidí bude znásobená opuštěností Bohem. Vyčerpání fyzické, vysílení duševní, pískot a vřava přihlížejícího davu. Není úniku. Všimli jsme si dobře, jak Ježíš jedná?
Nejprve jsou to starší ženy, které Ježíše oplakávají. Znovu už pokolikáté jsou to právě ženy, kdo s Ježíšem cítí, kdo jej litují. A Ježíš? Uprostřed své strasti ženy povzbuzuje: Dcery jeruzalémské, nade mnou neplačte! Plačte nad sebou a nad svými dětmi. Nedovoluje, aby byl litován. Nehraje si na hrdinu. Necítí se ukřivděně. Nejde mu o sebe sama! Chce, aby ženy pochopily časovou omezenost svého života. Proto je vybízí: Litujte svých hříchů, pamatujte na své děti. A kdybychom to chtěli dotáhnout až do krajnosti, tak Ježíš říká: Ženy, bojujte o život svůj i o život svých dětí. Nedovolte, aby se vás váš hřích zmocnil tak, jako tito římští pochopové mne. 

O několik málo okamžiků později visí Ježíš na kříži. Těžko si představit, co prožívá. O Velikonocích se na různých místech naší zeměkoule, např. na Filipínách, nechávají někteří lidé na nějaký čas přivázat na kříž. Prý aby pocítili, jak bylo na kříži Kristu. 

Nelíbí se mi to! Člověk přece nemůže pochopit Boží lásku, která se obětuje. Nejde tu jen o tělo, které se svírá ve smrtelné křeči. Bolest a opuštěnost (tu prožít nelze) se v Kristově případě pojí s hlubokým zájmem o hříšného člověka. A ten zrazený, opuštěný, se na kříži ještě modlí: Otče, odpusť jim, vždyť nevědí, co činí.


Smrtelný zápas ukřižovaného pokračuje. Není hned konec. Kdo ví, co všechno se honí hlavou odsouzence. A to si Ježíš vyslechne ještě uštěpačná slova o tom, že jiným pomáhal, sám sobě pomoci nemůže. Copak může někdo pochopit, co se tu odehrává, není- li mu to dáno z Ducha svatého? Copak se může někdo vžít do kůže toho, který zde na kříži visí dobrovolně pln lásky a milosrdenství?

A ještě jedno jedinečné jednání se odehrává na golgatském kříži. V posledních okamžicích svého života se k Ježíši obrací jeden ze spolu-ukřižovaných. Nevíme, co spáchal. Jeho trest však byl spravedlivý. Až udiví, že trpící Ježíš s posledním zbytkem svých sil zaručuje tomuto zločinci své království.  Amen, pravím ti, dnes budeš se mnou v ráji. Nepátrá po skutcích, jichž se viník dopustil, nic nevyčítá. Smilovává se. 


Bratři a sestry, toto je příklad pro nás. Ježíš na prahu své smrti myslí na ty, kteří jsou vedle něj. Nestěžuje si, nerebeluje, nepomlouvá, nevyčítá; pokorně dokoná to, kvůli čemu sem mezi nás do tohoto světa přišel. I my se setkáváme s nejrůznějšími situacemi, v nichž naše já strádá.  Pomlouvají nás naši sousedé. Posmívají se nám naši blízcí. Zaměstnavatel s námi vymete, co se dá. 

Bližní nedodrží své slovo. Nikdo nám nerozumí. Mnohdy si nevíme rady, jsme u konce svých sil. Nevíme, jak se bránit, nevíme, co si počít.


On 'hříchu neučinil a v jeho ústech nebyla nalezena lest'. Když mu spílali, neodplácel spíláním; když trpěl, nehrozil, ale vkládal vše do rukou toho, jenž soudí spravedlivě.


Na okraji oázy, v níž leželo město, seděl starý muž. Přišel k němu poutník a povídá: „Ještě nikdy jsem tu nebyl. Jací lidé tu žijí?“
Stařec odpověděl: „Jací lidé byli ve městě, kde jsi žil?“
„Sobečtí a zlí. Proto jsem odtamtud odešel.“I tady jsou lidé sobečtí a zlí,“ odpověděl stařec. 


O něco později přišel druhý poutník a položil starci stejnou otázku: Jsem tu poprvé. Jací jsou zdejší lidé?“Stařec odpověděl stejnou otázkou jako předtím: „Jací lidé žili ve městě, kde jsi žil?“ 

„Byli dobří, štědří, pohostinní, poctiví. Měl jsem tam spoustu přátel, těžko se mi odcházelo.“„I zdejší lidé jsou takoví,“ poznamenal stařec. 


Obchodník, který vedl velbloudy k napajedlu, slyšel zpovzdálí oba rozhovory, a když druhý poutník odešel, vyčítavě se obrátil ke starci: „Jak můžeš na tu samou otázku odpovědět pokaždé jinak?“


„Synu můj,“ řekl stařec, „každý si nosí svůj svět ve svém srdci. Kdo nenajde nic dobrého na minulosti, nenajde nic dobrého ani tady. A kdo měl přátele v jiném městě, udělá si je i tady. Víš, lidé jsou takoví, jaké je vidíme.“


I my posuzujeme ty druhé podle svých měřítek. Někteří nám jsou sympatičtí, jiní nikoliv. Jiní se nám zdají milí, tolerantní, zatímco ti další tvrdí a neústupní. Ale všichni to jsou lidé, které si Pán Bůh zamiloval a proto je i my máme milovat. To nutně neznamená, že musí mít každý ke každému blízký osobní vztah. Znamená to však, že nám nikdo nebude lhostejný. Ani ten, kdo nám ubližuje, pomlouvá nás a třeba nás i nějak týrá. 
Pán Ježíš říká: (J 13,15)Dal jsem vám příklad, abyste i vy jednali, jako jsem jednal já.

Svět, který nás obklopuje, je plný hříchu, lhostejnosti, zloby, násilí. Vedle sebe žijí lidé, kteří nepoznali smíření s Bohem, neprožili odpuštění hříchů, neprožili osvobozující moc evangelia.  Proto od něj nemůžeme moc čekat. Svět zůstane světem dokud nebude proměněn Kristovou mocí. 

Kdo má být nový, kdo má jednat nově, kdo má zapřít sám sebe, kdo má odpouštět, kdo má pomáhat, kdo má povzbuzovat, kdo má šířit naději, kdo má bezpodmínečně milovat, to jsme my: já a ty!


On 'hříchu neučinil a v jeho ústech nebyla nalezena lest'. Když mu spílali, neodplácel spíláním; když trpěl, nehrozil, ale vkládal vše do rukou toho, jenž soudí spravedlivě.



Mnohé se nám v našem životě jeví a bude jevit jako neúnosné a neudržitelné. Mějme však dobrou naději. Nedívejme se na své okolí jako onen poutník, který vše viděl pesimisticky. Vždyť i my máme jistě nejen špatné zkušenosti, nýbrž jsme také určitě prožili mnoho dobrého.

Prosme Pána Boha, aby proměňoval náš pohled na druhé lidi i svět kolem nás. Prosme Jej, aby nám na každém člověku záleželo a nic a nikdo nám nebyl lhostejný. Amen. 

MODLITBA PO KÁZÁNÍ:


Prosíme, Pane Bože, vlož do našich srdcí naději, že nikdo není tak ztracen, abys jej ty nemohl proměnit! Vlož do našich srdcí touhu porozumět těm, kteří tě neznají. Uč nás pamatovat na ty, kteří neslyšeli evangelium a nemohli poznat tvou věrnost. 

Prosíme, pomoz nám, abychom si v nesnázích nezoufali ani nestěžovali, nýbrž pokorně nesli svůj kříž tak, abys Ty byl oslaven. Amen. 
