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Písně: 192, Otevřete brány – Svítá 239 / M 607, 500, Má modlitba Svítá178, 677
ČTENÍ: Jan 6,1-15
TEXT: Skutky 2,41-47:  Ti, kteří přijali jeho slovo, byli pokřtěni a přidalo se k nim toho dne na tři tisíce lidí. Vytrvale poslouchali učení apoštolů, byli spolu, lámali chléb a modlili se.

Všech se zmocnila bázeň, neboť skrze apoštoly se stalo mnoho zázraků a znamení. Všichni, kteří uvěřili, byli pospolu a měli všechno společné. Prodávali svůj majetek a rozdělovali všem podle toho, jak kdo potřeboval.

Každého dne pobývali svorně v chrámu, po domech lámali chléb a dělili se o jídlo s radostí a s upřímným srdcem. Chválili Boha a byli všemu lidu milí. A Pán denně přidával k jejich společenství ty, které povolával ke spáse.


Bratři a sestry, citovaná biblická slova jsem žil z Hesel Jednoty bratrské tak, jak je předkládá k našemu přemýšlení na dnešní den. Pro názornost jsem své zamyšlení rozdělil do čtyř bodů. 

I. Skutky 2,41-47

Vždycky, když tento oddíl čtu, žasnu a říkám si, panečku, to by byla paráda, kdyby se něco 
takového dělo i dnes. Zástupy nejrůznějších lidí by se tlačily do kostela, a proto, že by se mnozí na bohoslužby nedostali, musely by se konat za chvíli ještě jedny. 

A jak v neděli, tak taky v pondělí, úterý, atd. Dle svědectví pisatele Skutků apoštolských věřících následně přibývá každým dnem. Je jich víc a víc a evangelium se dostává do nejrůznějších koutů města i okolí. 
Všimněme si ovšem dobře, co je živnou půdou tohoto dění. Nejdříve je to Duch svatý, který zmocňuje apoštoly. Sestupuje na věrné Kristovy vyznavače, aby jejich služba byla mocnější, efektivnější. 


To je tedy základní předpoklad požehnané křesťanské práce. Zmocnění a vedení Božím Duchem. Být inspirován Nejvyšším. Nepředkládat své vlastní myšlenky, představy, teorie, nýbrž dát prostor Tomu, který je Pánem veškerenstva. 


O to je možné prosit. Ale je tu i jiný předpoklad úspěšné misijní práce. A to je osobní angažovanost těch, kteří evangelium slyšeli. Vytrvale poslouchali učení apoštolů, byli spolu, lámali chléb a modlili se. To je duchovní sycení. Přijímání duchovní potravy pro plnění křesťanského poslání. Viděli jste někdy člověka, který by nejedl a nepil a přežil třeba 10, 20 let? Kdepak. Bez jídla prý člověk vydrží zhruba 30 dnů a bez vody sotva 3 dny. 

A tak nějak podobně je to i v duchovní oblasti. Proto se ta první církev shromažďuje, aby se nevyčerpala, nehladověla, nedehydrovala a nezemřela hladem a žízní. 

A teď k nám. Jak je to s námi? Chtěli bychom, aby církev dnes rostla a byla Duchem Božím budována? Chtěli bychom, aby i tento kostel byl neděli co neděli plný? 

No, jen těžko můžeme odpovědět něco jiného než: „Ano, Chceme to.“ 

Když takto odpovíme, objeví se zákonitě i další otázky. Co jsme pro to ochotni obětovat? Jak jsme ochotni se zapojit? My společně a já sám osobně? A jak je to teď? 

· Nasloucháme vytrvale Božímu slovu? Tak jako hltáme 

zprávy z oblasti politiky, ekonomiky, sportu či o počasí? Toužíme po Božím slově, jako ta laň po bystré vodě, jak uvádí Žalmista (42,2)? Jsme si vědomi, že stejně jako bez vody, tak bez Božího slova zahyneme? 
· Jsme spolu? To znamená, shromažďujeme se, abychom si biblické pravdy připomínali a 
utvrzovali se v nich? Je nám návštěva kostela tou nejdůležitější akcí v týdnu? Setkáním, na kterém nám nade vše záleží a bez kterého si neděli nedokážeme představit? 

· Lámeme chléb? Slavíme Večeři Páně s opravdovým úmyslem a s touhou, napravit svůj hříšný 
způsob života? Urovnat to, čím jsme se provinili vůči Bohu i lidem? Odkládáme při ní všechno to, co nás tíží, čím nás druzí zranili? 

· Modlíme se? Předkládáme Bohu své upřímné chvály za všechno, co nám dal, čím nás provedl? 
Nemyslíme ve svých prosbách pouze na sebe sama? Dokážeme modlitebně zápasit za ty, kteří jsou na dně a neví kudy kam? 


Jsem přesvědčen, že úspěch první církve spočíval v její opravdovosti. V touže sloužit Ježíši Kristu.  Žel, přišla i jiná období. Vlažnosti, soběstřednosti, a také: racionalismu, kdy člověk dal víc na 
rozum než na Boží zaslíbení; liberalismu, kdy si člověk ponechal jen to, co se mu hodilo; byla to období náboženských sporů a bojů o moc; a k tomu bychom moli přidat také lhostejnost a uspěchanost, kdy toho člověk chce tolik stihnout, že mu na Boží záležitosti nezbývá čas ani energie; atd. 

Vybral jsem pro tuto chvíli dvě historické postavy, které nám v našem hledání toho podstatného pro obnovu duchovního života mohou být příkladem.  


II. Origenes pocházel z křesťanské rodiny. Za pronásledování císaře Severa byl jeho otec 
(Leonidas) pro víru uvězněn a nakonec roku 202 umučen. Origenes psal svému otci do žaláře a povzbuzoval ho, aby v hodině zkoušky zůstal pevný a nezeslábl při myšlence na rodinu. Origenes toužil připojit se ke svému otci, nechat se dát uvěznit a umučit. Ale matka mu v tom zabránila tím, že mu schovala šaty a nepustila jej. Po otcově smrti se Origenes ujal péče o matku a dalších šest sourozenců, bylo mu 17 let. Staral se o rodinu a vyučoval je ve víře. 
Historik (Eusebios) o jeho křesťanské výchově poznamenal: 
„Origenes byl od dětství zběhlý ve svatých Písmech. Promyšleně ho v nich cvičil jeho otec, který velmi dbal na to, aby vedle studia svobodných věd uložil do jeho mysli také svatá Písma. Proto jen vedl ke studiu svatých věcí. Každý den mu ukládal a dával opakovat určité pasáže. Mladík byl tak horlivý, že nezůstával spokojen se základními údaji v Písmu, které četl, ale trápil svého otce otázkami, co ta která pasáž znamená. Otec jej sice navenek káral a říkal mu, že nemá chtít pronikat do věcí, které jsou nad jeho věk. Ale uvnitř v srdci byl potěšen a vzdával díky u Bohu, že smí být otcem takového dítěte.“
Tak tedy na příkladu Origena můžeme vidět, jak je důležitá výchova a také duchovní vzdělávání se v Písmu. I Origenův život je pro nás výzvou a ukazatelem k tomu, co můžeme změnit. 
III. Komenský. Biskup Jednoty bratrské, jehož odkaz bývá naší společností omezován jen na 
přídomek „Učitel národů“, píše: 


„Jedno je potřené, vrátit se ke Kristu. Tj. bedlivěji kráčet ve stopách jediného vůdce, Krista.“


„V Kristu končí má pouť, vy prázdná božstva, již jděte! Kristus je mi vším, sedátko u jeho nohou mi bude milejší než všechny trůny světa a jeho pokora než všeliká vznešenost. 
Zdá se mi, že jsem našel nebe pod nebem, zřetelněji vida než dosud stopy tohoto nebeského vůdce: a chci v nich kráčet a nevzdalovat se jich, abych šel nejjistěji cestou k nebi.  
Celý můj život byl putováním a neměl jsem vlasti. Ustavičně jsem měnil místo pobytu; nikdy a nikde jsem neměl stálého domova. Však již vidím nebeskou vlast, k jejímž prahům mne dovedl můj vůdce, mé světlo, můj Kristus, jenž mne předešel, aby mi připravil místo v domě svého Otce, kde je příbytků mnoho a brzy přijde, aby mne vzal k sobě, abych i já byl tam, kde je on. 

Již tedy jen jednoho jest mi potřebí, zapomenout na věci, které jsou za mnou, a upřen k tomu, co je přede mnou, běžet k cíli, abych získal nebeskou cenu, jíž je Boží povolání v Kristu Ježíši. (Fp 3,14).“ 
Jan Ámos poznal a porozuměl, co je tím nejpotřebnějším a nejdůležitějším. Nepřeslechněme tu výzvu a vraťme se ke Kristu. Učiňme jej tím nejhlavnějším ve svém životě. 
IV. Sycení. V úvodu tohoto shromáždění jsme mohli slyšet příběh o nasycení pětitisícového 
zástupu. Ten div učinil Ježíš. Použil to málo, co měl k dispozici. Pět chlebů a dvě ryby, které Mu svěřil nejmenovaný chlapec, posloužilo k tomu, že byl celý zástup nasycen. 


Znovu je to tedy Bůh, kdo stojí v centru této události. Bez něj by to nešlo. A nešlo by to ani bez toho daru, který mu byl bezprostředně předložen a Ježíš jej použil. 

To je tedy, bratři a sestry, zvěst dnešní neděle. Ať děláme, co děláme, bez Božího působení se neobejdeme. Přitom však pamatujme, že i naší ochoty a píle je potřeba. 
Učedníci, a ovšem i Origenes a Komenský, jsou nám povzbuzením, že to možné je. Jsou nám příkladem, jak i my máme vést svůj křesťanský život. 

 
Má-li Kristova církev i nadále existovat, a nejen to, má-li růst a plnit svou funkci ve společnosti, pak toto je nám potřeba: Vytrvale poslouchat učení apoštolů, být spolu, lámat chléb, modlit se, vychovávat k lásce k Bohu a mít Krista za toho nejdůležitějšího ve svém životě. 
To je jasné slovo, ke kterému máme zaujmout postoj. 
MODLITBA PO KÁZÁNÍ:
Vyznáváme, Pane Bože, že usilujeme a zápasíme, plánujeme a budujeme, ale jen velmi málo vyhlížíme Tvou pomoc a radu. A jen velmi málo se ptáme, kde nás chceš mít a jak Ti můžeme být užiteční. 
Probuď nás, prosíme, zapal nás svým Duchem, abychom byli ochotni se nasadit pro Tvou věc. Amen. 
