1
2
5.8.2012

Písně: 638, 446,635,564.  ČTENÍ: Přísloví 15,16n
Je lépe mít málo a bát se Hospodina, než mít velký poklad a s ním neklid. Lepší je jídlo ze zeleniny a k tomu láska, než z vykrmeného býka a s tím nenávist. 
TEXT: Kde je tvůj poklad, tam bude i tvé srdce. Mt 6,21
KÁZÁNÍ:
I. Poklad 


Bratři a sestry, máte nějaký poklad? Něco, čeho si ceníte?
Mnoho lidí se stále za něčím žene, po něčem touží. Něčeho chce dosáhnout. 

- s dětmi na táboře se často hrává hra: Hledání pokladu. 

A jak je to s námi? Máme něco, čeho si vážíme? 

Když jsem byl tento týden v Chotěboři, a položil jsem tuto otázku, lidé odpovídali různě: 

- rodiče - pokladem jsou děti

- děti - pokladem jsou rodiče

. tak to je paráda, jestliže si tak jeden druhého vážíme. Jestli jsou pro nás naši blízcí tak důležití. 

- pro někoho může být pokladem nové auto

- pro jiného jeho drahá polovička

- anebo nečekaně zděděný majetek


Poklad je prostě to, čeho si vážíme, co se vyplatí hledat a opečovávat.


II. Na kraji pšeničného pole měl obydlí křeček. Zpod rezavého kabátku mu vykukovalo tlusté tmavé bříško a tváře měl baculaté, jako by mu otekly od bolavých zubů - obzvláště tehdy, když si pod ně nacpal pořádnou dávku obilí. A to dělal křeček často. Žádné zrnko, které spadlo na zem, nenechal ležet. hned je vecpal do lícních vaků a pospíchal s ním do svého podzemního domečku, kde měl zrnek hromadu. 
Hraboši o křečkovi říkali, že to dělá z lakoty. Křeček však snad ani lakomý nebyl. Těšilo ho pouze dělat si veliké zásoby. Když měl zásobárnu plnou, byl nejšťastnější. 

Stalo se jednoho léta, že se urodilo zvlášť mnoho obilí. Křeček si nanosil domů tolik zrn, že se mu to už nevešlo ani do zásobárny. Rozhodl se proto, že si vyhrabe v zemi ještě několik dalších sýpek a všecky je naplní až ke stropu. "To se budu mít. Zásoby mi stačí na několik let. Nebudu se už honit. Budu se vyvalovat na sluníčku a dívat se na mravence, jak se hloupě dřou. To bude život."


Avšak právě v ten den, kdy křeček přinesl do svého pelíšku poslední zrnko, přihnal se hrozný déšť. Ne, to nebyl ani déšť, to byla přímo průtrž mračen. Mírné struhy se za chvíli změnily v dravé potoky, voda zaplavila pole a vnikala, kam jen mohla. Zanedlouho se prodrala i do křečkova sídla. Křeček před ní nejprve couval dál a dál pod zem, když však vody v podzemí přibývalo, rozhodl se raději prchnout ven. Daleko však neutekl. Pole kolem doupěte bylo už jediný rybník, a tak se křeček utopil. 


Když opadla po průtrži zase voda, šel si hospodář prohlédnout pole. Nedaleko meze našel ztuhlého křečka. "Tak takhle to s tebou dopadlo," politoval hospodář křečka. "Kdovíjaké zásoby sis nadělal a nic ti to nebylo platno." A přikryl křečkovo tělíčko hroudou hlíny. 


III. Připomíná Vám ten příběh nějaký biblický text? 
Pokud jste si vybavili Podobenství o boháči a stodolách, jste na správné stropě. 


Pán Ježíše ho vyprávěl takto: "Mějte se na pozoru před každou chamtivostí, neboť i když člověk má nadbytek, není jeho život zajištěn tím, co má."


Pak jim pověděl toto podobenství: "Jednomu bohatému člověku se na polích hojně urodilo. Uvažoval o tom a říkal si: Co budu dělat, když nemám kam složit svou úrodu? Pak si řekl: Tohle udělám: Zbořím stodoly, postavím větší a tam shromáždím všechno své obolí i ostatní zásoby a řeknu si: Teď máš velké zásoby na mnoho let; klidně si žij, jez, pij buď veselé mysli. 


Ale Bůh mu řekl: Blázne! Ještě této noci si vyžádají tvou duši, a čí bude to, co jsi nashromáždil? Tak je to s tím, kdo si hromadí poklady a není bohatý před Bohem."


Tak jak je to s tím pokladem? 


Může jím být majetek. Za svůj život, člověk leccos i užitečného nashromáždí. 


Mohou to být nejrůznější poznatky, které se v nejrůznějších situacích mohou hodit. Pokladem pro nás může být třeba mobilní telefon, protože ten s sebou nosíme neustále s sebou. 
Pokladem mohou být třeba naše klíče, protože i ty s sebou neustále nosíme a navíc nám otvírají ty nejdůležitější dveře - 
dveře našeho domova. Tak bratře, sestro, na čem Ti záleží? Co, nebo kdo je pro Tebe důležitý? Manžel, manželka, dítě, vnuk, dům, zahrada…

Dnešní příběh nám připomíná, že jednou toto všechno bude podružné, vedlejší, druhořadé. Nic z toho si s sebou do Božího království nevezmeme. 
Pán Ježíš to vyjádřil takto (Mt 6,19-21):


Neukládejte si poklady na zemi, kde je ničí mol a rez a kde je zloději vykopávají a kradou. 


Tím vlastně říká: Tvé poklady tady na zemi nejsou v bezpečí. Mohou být ukradeny. Mohou také ztratit stářím hodnotu. A co Ti pak zbude? 


A dodává: Ukládejte si poklady v nebi, kde je neničí mol ani rez a kde je zloději nevykopávají a nekradou. 


Jakžtakž umíme zajít na poštu a poslat balík, někteří zvládnou i internetové bankovnictví a odešlou peníze tam, kam je potřeba. Finanční poradci nám pomohou vybrat banku, kde zbytečně neplatíme za nejrůznější položky, a kdo třeba něco zdědil, hledá a ptá se, jak investovat, aby jeho peníze nepohltila inflace. Takže toto všechno patří do tak zvané ekonomické gramotnosti. 

Ale investovat do nebe? Ukládat v nebi své zisky a přebytky? Jak se to dělá? To nás nikdo nikdy neučil. 


IV. Pole - legenda


Jeden otec odkázal svým dvěma synům pole. Bratři si ho rozdělili na poloviny. Jeden bratr byl bohatý a žil sám, zatímco druhý byl chudý a měl kopu dětí. 


Když jednou přišel čas žní, převaloval se bohatý bratr v posteli a říkal si: "Já jsem bohatý, nač mi budou všechny ty snopy? Bratr je chudý a pro svou rodinu potřebuje hodně obilí."


Vstal, šel na svou část pole, vzal velkou část snopů a přenesl je na bratrovu polovinu. 


Téže noci jeho bratra napadlo: "Bratr nemá ani ženu, ani děti. Může se radovat jenom ze svého bohatství. Tak mu ho zvětším."


Vstal, šel na svou část pole a přenesl velké množství snopů na bratrovu polovinu. 


Když ráno oba přišli na pole, divili se, že jim obilí neubylo. A příští noc učinili totéž. Oba nosili snopy na pole toho druhého. A každé ráno zjišťovali, že jim obilí neubývá. 


Až se jednou v noci potkali, oba s náručí snopů. Když si uvědomili, co se vlastně dělo, rozesmáli se a objali. 


Udělat jeden druhému radost, potěšit ho v jeho životní situaci, povzbudit ho, aby si nezoufal, aby se těšil ze života. 

To je jedna z možností, jak nemyslet na sebe sama, na svůj zisk, ale na svého bližního. 


Pokladem tedy nemusí být něco hmatatelného. Nemusí to být něco konkrétného. Může to být něco, co obětujeme pro dobrou věc, pro Boží dílo tady na zemi, pro bratra, pro sestru. 


Pokladem, za kterém se máme hnát, které máme vyhlížet a pro něj vše podřizovat, má být Boží království. 


- Dar největší ceny, který nám Pán Ježíš svou obětí nabízí. 


Boží věčné království, které si nemůžeme zasloužit vlastními dobrými skutky. 


Boží věčné království, kterého se nemůžeme sami o sobě zmocnit, uchopit jej, koupit si vstupenku, nebo vstoupit do něj pomocí jakéhokoliv úplatku. 

Jakže zněl dnešní text? Pamatujete si jej ještě? 

Kde je tvůj poklad, tam bude i tvé srdce. Mt 6,21

Vyhlížejme tedy nebe:
- To místo, které nám připravil sám Bůh. 

- Tu věčnou hostinu, kde budou platit jiné zásady než tady na zemi. 

- To království, kde bude vládnout Spravedlnost a Láska. 

Amen. 


MODLITBA PO KÁZÁNÍ:

Odešel jsi, Pane Ježíši Kriste, zpět do svého domova, abys připravil svým věrným místo. 


A my Tě prosíme, abychom se mohli počítat k tomu vykoupenému lidu. ¨


Abychom nebyli tvými následovníky pouze podle toho, že se nazýváme křesťany, ani podle jména církve, kterou tu a tam navštěvujeme, nýbrž podle toho, jak žijeme. 


Prosíme, měj s námi trpělivost a proměňuj nás i pořadí našich hodnot. Amen. 
