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Písně: 480, 483, 679, 699  Čtení: Lukáš 10,25-37  Text: Lukáš 10,36-37:

Kdo z těch tří, myslíš, byl bližním tomu, který upadl mezi lupiče? Zákoník odpověděl: "Ten, který mu prokázal milosrdenství." Ježíš mu řekl: "Jdi a jednej také tak."


Milí přátelé, dnešní podobenství nám připomíná jednu velmi důležitou pravdu: Ten kdo miluje Boha, ten, kdo si chce přivlastnit Boží milosrdenství a Boží zaslíbení, ten, kdo chce přijmout oběť Pána Ježíše Krista, má milovat své bližní. 
 Onen zákoník, tedy jeden z náboženských představitelů té doby, předstupuje před Ježíše, aby ho zkoušel. Je zvědav, co odpoví na jeho záludnou otázku. 
Mistře, co mám dělat, abych získal věčný život?  Jak si můžu zajistit věčný život? Co pro to mám udělat? Jako mnohokrát v podobné situaci, ani tentokrát Ježíš s oním mužem nepolemizoval, nevyčítal mu postranní úmysly. Odkázal jej na Zákon, který ten muž tak dobře znal a dovedl z něho hbitě citovat: 

Miluj Hospodina, Boha svého, z celého svého srdce, celou svou duší, celou svou silou a celou svou myslí a miluj svého bližního jako sám sebe. Vypadá to, jako by se ten muž chtěl ospravedlnit. Nechtěl vypadat jako někdo, kdo se ptá hloupě na něco, co sám zná a co je všem ostatním jasné. Měl problém s druhým z těch dvou přikázání. A kdo je můj bližní?, zeptal se. Ať už to byl skutečně jeho problém, nebo ne, tato obtíž existuje. 


A kdo je můj bližní? I my se tak můžeme nad těmi slovy biblické zvěsti ptát. Jako bychom chtěli slyšet výjimku. Toho, tu milovat nemusíš. Anebo, vyber si.  Očekává se tedy od nás, že se ke kdekomu na světě budeme chovat jako ke svému bližnímu a budeme jej milovat jako sebe sama? Máme milovat i zločince, lidi, kteří si ničeho neváží? Ty, kteří se nám pro naši víru posmívají, ty, kteří zneužívají zákon ve svůj vlastní prospěch? Nebo se tím slovem "bližní" míní člověk v naší rodině, na ulici, v kostele a maximálně ještě člověka téže rasy a národnosti, ale víc už milovat nemusíme? Smíme považovat politické a národní protivníky za nepřátele a přestat s nimi jednat jako s bližními? 


 Odpověď nacházíme v samotném závěru podobenství. Pán se neptal: "Kdo byl tím bližním, kterého ti tři měli milovat."Ale ptal se: "Kdo z těch tří, myslíš, byl bližním tomu, který upadl mezi lupiče?" Z praktického hlediska to byl pokyn, jaký zákoník, a nejen on, potřeboval: kdykoli se setkáme s někým, kdo je v nouzi, máme mu soucitně pomoci tak, jak bychom chtěli, aby on pomohl nám, kdybychom se v nouzi ocitli my. 


Všimněme si pozorně osob, které Pán Ježíš v tom podobenství zmiňuje. Člověk, kterého přepadli lupiči, byl Žid a člověk, který se k němu zachoval jako bližní, byl Samařan. Když se židovský kněz ani levita neobtěžovali pomoci Židovi, tedy člověku ze svého národa, bylo zvláštní, že mu pomohl Smařan. Mezi Židy a Samařany bylo takové náboženské a národnostní nepřátelství, že kdyby ten Žid byl zdravý a v pořádku a ne polomrtvý a Samařan by mu podal číši studené vody, Žid by ji opovržlivě odmítl. A přece byl právě Samařan hnut soucitem, který převyšoval všechnu náboženskou nevraživost, a zachoval se k Židovi mimořádně štědře. 


Poučení z tohoto příběhu je tedy jasné. Otázka není, kdo je můj bližní. Otázka je, komu jsem já bližním. Kdysi na střední škole jsme psali písemku na téma přítel. Nevěděl jsem, kde začít, a tak jsem napsal, že toto slovo je odvozeno ze dvou původních: při - těle, tedy přítel. A rozepsal jsem se o tom, že přítelem je člověk, který je vždycky po mém boku, na koho se mohu spolehnout, o koho se mohu opřít. Paní učitelka sice z etymologického hlediska nesouhlasila, ale myšlenka ji zaujala. 


Přesto mám tuto myšlenku neustále v mysli, kdo je můj přítel? Kdo při mně stojí? A tak se spolu s Vámi ptám: Je přítelem ten, s nímž sedávám neděli co neděli v lavici? Je přítelem ten, s nímž jdu ve středu večer na pivo? Je přítelem ten, s nímž hraji tenis, s nímž jezdím na dovolenou, anebo snad ten, jehož si vezmu třeba po bohoslužbách stranou a probírám s ním záležitosti svého života? A podobně platí: je mým bližním ten, na koho se mohu spolehnout? Ten, který mě v mé nouzi a mých těžkostech vyslechne? Je bližním ten, od kterého si mohu půjčit peníze, anebo auto,když to potřebuji? 

Určitě to tak je. Jenomže ten vztah je dvoustranný. Nemohu chtít, aby ten druhý byl mým přítelem, mým bližním, a já se tak jenom vezl na vlně jeho ochoty, zájmu, obětavosti. Má-li být mezi dvěma lidmi vztah, musí to být skutečné pouto. Touha, pomoci tomu druhému, obětovat se pro něj, ať to stojí cokoli. 
A tak se tu rýsuje otázka jiná, odvážím se říct důležitější: Komu jsem přítelem, komu jsem bližním? 

Pamatujme tedy, bratři a sestry, Kristus nás učí, že máme milovat svého bližního jako sebe samého. Všímejme si proto, jak On v praxi uplatňoval to, co kázal! My jsme ve svém hříchu a odcizení se 
vůči Bohu neměli žádný nárok na Boží milosrdenství. Nebyli jsme jeho bližní a už vůbec ne přátelé. Vystačili jsme si bez něj. On se však, když viděl naši bídu a bezcílnost, rozhodl přijít mezi nás. A přestože jsme ho my lidé ukřižovali, zachránil nás. Předem za nás zaplatil cenu vykoupení, otevřel nám všem dveře svého věčného království. A navíc, až se vrátí, hojně se odmění všem, kdo mu pomáhali plnit jeho poslání. 


Naše víra tedy nemá být pouze teoretická. Má se projevit činem. V nejrůznějších situacích, které nám Pán Bůh připravuje, se má ukázat, zda je víra v Boha a láska k druhému člověku tím hlavním, oč usilujeme.  Poslechněme si svědectví jednoho mladého muže. 


O síle okamžiku


Jednou v pátek, když jsem šel ze školy, jsem uviděl spolužáka, který šel také domů. Jmenoval se Kyle. Vypadalo to, že si nese všechny své učebnice. Pomyslel jsme si: Který normální kluk by si bral v pátek všechny knížky domů? To musí být pěkný trouba! To já měl naplánovaný celý víkend docela jinak - párty a fotbalový zápas s přáteli na zítřejší odpoledne. Pokrčil jsem rameny a šel dál. 


Jak tak jdu, uviděl jsem bandu kluků, co utíkali jeho směrem. Začali na něj dorážet. Vytrhli mu knížky z rukou, podrazili nohy tak, že přistál v blátě. Jeho brýle odlétly a já viděl, že dopadly do trávy asi 3 metry od něj.  V té chvíli se naše oči střetly a já v těch jeho uviděl bezmocný smutek. Rvalo mi to srdce. Přiběhl jsme mu na pomoc, a jak se plazil a hledal brýle, uviděl jsem v jeho očích slzy. Podal jsem mu je a řekl: Tihle kluci jsou darebové, neumí se normálně chovat! 

Nasadil si brýle, podíval se na mně a řekl: Díky! a na jeho tváři se objevil úsměv. Pomohl jsme mu sebrat knížky a zeptal se, kdy bydlí. Ukázalo se, že nedaleko našeho domu. Celou cestu jsme si povídali. 
Ukázalo se, že je to docela fajn kluk. Ptal jsem se, zda si nechce zítra zahrát fotbal. Souhlasil. Celý víkend jsme byli spolu venku a já poznal Kylea víc a oblíbil si ho. I moji přátelé ho vzali. V pondělí ráno tu byl Kyle s hromadou knížek zpátky. Zastavil jsem ho a se smíchem jsem mu řekl, že z těch knih bude mít dobré svaly. Jen se smál a polovinu knížek mi naložil. Během čtyř let jsme se stali nejlepšími přáteli. 

Poslední rok jsme přemýšleli o nějaké vysoké škole. Každý jsme se rozhodli pro jiný obor v jiném městě. Věděl jsem, že ta vzdálenost  pro nás nebude  žádným problémem. Kyle byl premiantem třídy, a tak si na závěrečnou slavnost třídy musel připravit proslov. Popichoval jsem ho, že si zamachruje, ale ve skutečnosti jsme byl rád, že to nemusím být já, kdo bude stát před všemi a mluvit.  Závěrečný den byl tady. Viděl jsem, jak je Kyle z proslovu nervózní, tak jsem šel za ním, poplácal ho po zádech a  řekl: He,j chlape, budeš dobrej!  Podíval se na mě tím svým vděčným pohledem, usmál se a řekl. Díky!


Když měl začátek proslovu za sebou, odkašlal si a pokračoval: Závěr školy je čas, abychom poděkovali všem, co nám pomohli přes tyto těžké roky. Rodičům, učitelům, sourozencům, možná trenérovi, ale hlavně přátelům. Jsem tady, abych vám všem, kteří jste něčí přítel, řekl, že být někomu přítelem, to je ten největší dárek, který můžete někomu dát! Povím vám příběh…

Nevěřícně jsem se díval na svého přítele, když začal vyprávět o dni, kdy jsme se poprvé potkali. Plánoval, že se o víkendu zabije. Mluvil o tom, jak si vyklidil školní skříňku, aby s tím později neměla jeho máma starost a nesl si věci domů. S vážností se na mně podíval a malinko se usmál: Díky Bohu jsem potkal přítele. Ten mě zachránil od mého nevysloveného rozhodnutí!


Slyšel jsem šum a zděšení v davu, když ten příjemný a populární kluk nám všem řekl o svém nejslabším životním momentu. Viděl jsem jeho mámu a tátu, jak se na mně dívají se slzami vděčnosti v očích. 
A já si nejspíš dodnes dost neuvědomuji hloubku toho, co se tehdy stalo. Jedno ale vím: nikdy nepodceňujte sílu slov, ani sílu okamžiku. Jedním jediným slovem či gestem můžete změnit život člověka. K lepšímu, anebo taky k horšímu. 


Bůh do každého z nás vložil určité schopnosti, a kromě toho nás samotné vložil do života těch druhých, abychom někdy zasáhli. Přátelé jsou andělé, kteří tě postaví na nohy, když tvá vlastní křídla mají problém vzlétnout. Včerejšek je historie…, zítřek budoucnost…,ale stále platí, že dnes panuje Ježíše Kristus, náš nejlepší přítel. On je Pán. On se obětoval za nás. I my se obětujeme pro druhé. Amen. 

Díky, Pane Ježíši, za Tvou oběť na kříži. Díky, že ses obětoval za jednoho každého z nás. Díky, že nám nabízíš nový život i své věčné království. 

Děkujeme Ti za všechny své schopnosti, vlohy a talenty. Za duchovní vzdělávání a poznatky, a také za všechny získané životní zkušenosti. 
Prosíme, abychom to všechno dokázali zúročit a mohli tak sloužit všem, kdo žijí kolem nás. Amen.  
