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Písně: 498, 693, 255, 690, 429.
ČTENÍ: Matouš 7,1-6
TEXT: Lukáš 18, 9-14

Bratři a sestry, hned na začátku tohoto zamyšlení nad čteným biblickým textem se Vás chci zeptat: Jednáte vždycky správně? Na světě je hodně zla. Ale jsou špatní jen ti druzí? Není kus zla v nás všech? Představte si člověka, který říká: Lidé jsou zlí; tamten se vyhýbá pořádné práci; támhle ta zas krade; tam se doma pořád hádají; tomu zas přišli na nějaké podvody. A na závěr svého monologu dodá: To mně se něco takového nikdy nemůže stát. Já nic špatného nedělám. Poctivě pracuji, své povinnosti řádně polním, rodinu mám v pořádku, do cizích věcí se nepletu. Mně nemůže nikdo nic vytknout. Jo, jo, kdyby všichni byli jako já, byl by na světě ráj. 

Právě o takových lidech se v Bibli často mluví. O lidech samo-spravedlivých. Samo-spravedlivý je ten, kdo si sám o sobě myslí, že je spravedlivý, že žije tak, jak si to Pán Bůh přeje, zakládá si na tom a ostatními pohrdá. Pro takové lidi pověděl Pán Ježíš podobenství o dvou mužích, kteří vstoupili do chrámu, aby se modlili. 


Řekněme si hned na úvod, že podobenství je vymyšlený příběh, který Pán Ježíš vypráví proto, aby se jeho posluchači, a my s nimi, na základě důvěrně známé situace zamysleli. Jít do chrámu byla tenkrát povinnost. Byla to neklamná známka toho, že člověk hledá Boha, že touží po jeho blízkosti. Na první pohled ti dva mužové nečiní nic neobvyklého. jdou, aby se modlili. Jdou, aby Bohu předložili to, co mají na srdci. A právě tím se od sebe diametrálně odlišují. 


Farizeus, tedy jeden ze skupiny tzv. oddělených pro Boha, vstoupil do chrámu a šel dopředu, kde ho bylo dobře vidět. Postavil se zpříma, pozvedl hlavu a začal se modlit. 
Už jeho vkráčení dopředu a postoj vzbuzují otázku. Je ten muž ve chrámu kvůli Bohu, anebo kvůli lidem? Touží po tom, aby jej Bůh přijal, anebo po tom, aby jej všichni ostatní přítomní obdivovali? Hodně nám napoví jeho modlitba, je-li to vůbec modlitba. Bože, ty víš, že jsem spravedlivý a zbožný. děkuji ti za to. Děkuji ti, že nejsem jako ostatní lidé, vyděrači, nepoctivci, nevěrci. Děkuji ti, že nejsem tak špatný jako tamten celník. děkuji ti, že jsem mnohem lepší. Dávám víc, než předpisuje tvůj zákon. Dvakrát do týdne se postím;, každé pondělí a každý čtvrtek jsem o hladu, protože zbožnost je pro mne důležitější než jídlo. Také ti obětuji desátý díl ze všeho, co mám. Nejen z toho, co předepisuje tvůj zákon, ale ze všeho, co získám. 


Tak se modlil farizeus. Říkal, že děkuje, ale ve skutečnosti jen chválil sebe. Pyšně vypočítával své zásluhy. A nezapomněl při tom zmínit ani ostatní hříšníky; ne že by za ně prosil, ale aby ještě více vynikla jeho vlastní pobožnost. Ten muž byl tedy sám se sebou spokojen. Ale může se taková modlitba líbit Bohu? Byla to vůbec modlitba? Vždyť on vlastně Pána Boha potřeboval jen k tomu, aby mohl mluvit o své dobrotě a o tom, jak jsou ti ostatní špatní. A tak před nás postava farizea staví zrcadlo. Jaký je náš duchovní život? Na čem stojí? S čím padá? Není třeba o tom, abychom zapůsobili na lidi? Abychom dali najevo svou účast? Není třeba o tom, abychom se ujistili v tom, že způsob života, který jsme si zvolili, je naprosto v pořádku? 

Farizeus od své účasti ve chrámu očekával obdiv své zbožnosti. Jeho víra spočívala v podružných, tedy nedůležitých věcech a postojích. Sice plnil Mojžíšův zákon, ale z jeho životního postoje bychom nemohli vyčíst ani lásku k bližnímu, ani lásku k Bohu. Co však bylo naprosto zřetelné a zřejmé, byla jeho láska k sobě samému. Jeho zbožnost byla jalová, nepřinášela nic dobrého. Nesloužil bližním, ani Bohu. Šel sice za hranice ustanovení náboženských předpisů, ale svým životem nebyl nikomu prospěšný. 


Také celník, v Kralické Bibli publikán, přišel do chrámu, aby se modlil. Už to samo bylo zvláštní. Celníci, nebyli v chrámu častými hosty. Jejich zaměstnání je od Pána Boha i od chrámu spíše odvádělo. V jejich životě hrály příliš důležitou roli peníze. Když to řekneme Ježíšovými slovy, sloužili spíše mamonu než Bohu. A teď i tento celník přišel do chrámu. jistě však ne proto, aby se zalíbil ostatním přítomným. I on přichází, aby se modlil. Jeho modlitba je však úplně jiná než farizeovo počínání. Uvědomoval si, že je hříšník. Uvědomoval si, že jeho dosavadní jednání je v Božích očích považováno za špatné. Na nic si nehrál. Nenasadil si masku pokrytce, jakoby vše v jeho životě bylo naprosto v pořádku. Nepřistoupil ani dopředu, zůstal vzadu. I tam jej přece Bůh slyší. Ani se neodvážil pozvednou oči vzhůru k nebi, jak bylo zvykem, ale zůstal stát se skloněnou hlavou. 
A dělal ještě jednu věc, kterou ostatní nedělali: bil se do prsou. Tak dával najevo velkou lítost nad svým hříšným životem. 


Přitom se modlil a říkal: Bože, slituj se nade mnu hříšným. Ten celník nic nepředstíral. Nic Pánu Bohu nevysvětloval. Vůbec se nesnažil své hříchy omlouvat. Upřímně vyznával svou bídu a pokorně prosil o Boží smilování. A tak i tento muž, celník, staví před nás zrcadlo naší zbožnosti. Přicházíme před 
Boží tvář s očekáváním, že nám odpustí naše hříchy? Přicházíme sem do kostela s pokorou a vědomím svých vin a hříchů? S touhou, aby nám bylo odpuštěno? 

Která z těch dvou modliteb  se asi Pánu Bohu víc líbila? Čí modlitbu přijal? Možná, kdybychom se ptali lidí, jmenovali byl farizea. Na první pohled působil velmi zbožně. Zato celník, ten se snad neuměl ani chovat. Jenomže my lidé vidíme pouze to, co je na povrchu. Postavu, oděv, projevy... Avšak člověkova mysl a jeho srdce nám zůstává neproniknutelně zahaleno. Pán Ježíš to tenkrát řekl jasně: Pravím vám, že ten celník se vrátil ospravedlněn do svého domu, a ne farizeus. 


Celník byl opravdu hříšník: sloužil nepřátelům, byl vyděrač, šidil lidi a obohacoval se na jejich účet. Farizeův život byl nesporně v tomto směru lepší. I jeho horlivost v plnění náboženských předpisů byla příkladná. A přece Boží milosrdenství potřeboval stejně jako ten celník - pro svou pýchu a nelásku. On však o Boží smilování neprosil, a proto je také ani nedostal. Dostal je ten zkroušený hříšník. Ten odešel z chrámu jako spravedlivý. Celník, který si uvědomil, že jeho život není v pořádku, že jeho činy nemohou před Boží tváří obstát. Proto přišel a činil pokání. A bylo mu odpuštěno. 

A Ježíš k tomu ještě dodává: Každý, kdo se povyšuje, bude ponížen, a kdo se ponižuje, bude povýšen.  Ano, Bůh se staví proti pyšným, ale pokorným dává milost. Není důležité, co si o nás myslí druzí. Často se ostatně mohou mýlit tak, jako se i my mýlíme, když toho či tu lustrujeme a činíme si o nich svůj vlastní názor. Pamatujme tedy, každý, i velmi zbožný člověk může propadnout pýše.  A tak si dávejme pozor, aby pýcha nepronikla i do našich modliteb. Jistě máme Pánu Bohu děkovat za to, že jsme v něho mohli uvěřit, že smíme patřit do tohoto sboru, že můžeme číst Bibli a poznávat Boží vůli. Nic z toho však není naše zásluha, všecko je to Boží dar. Před ním se opravdu nemáme čím chlubit.Copak jsme dokonalí? Před jeho svatostí je i ten nejzbožnější člověk jen ubohý hříšník. 


Modleme se tedy za své hříchy, upřímně jich litujme a pokorně prosme, aby nám je Pán Bůh odpustil. Jak to někdy také s naší sobě-středností vypadá, odhaluje následující příběh. 

 Manžel své ženě při každé příležitosti opakoval: Ty ničemu nerozumíš!  Měla totiž jen základní školu, nezajímala se o politiku a nečetla noviny. Starala se jen o děti, o domácnost, o prádlo, o slepice a o práci v obuvnické dílně. Kdykoli v rodině vypukla nějaká diskuse, manžel už z principu odmítal jakýkoli smysluplný dialog a předem říkal: Ty ničemu nerozumíš!  


Když se manželka snažili zapříst rozhovor o nějakém vážném problému, který se týkal vhodnosti nějakého výdaje, výběru místa dovolené, školních výsledků děti nebo rodinného rozpočtu, jeho odpověď byla vždycky stejná. Rychlá, suchá a definitivní: Ty ničemu nerozumíš!  


Jednou večer, právě když v televizi dávali fotbal národního družstva, se najednou něco stalo s elektřinou. Manžel jako obvykle nadutě a domýšlivě bručel a šel do tmavého sklepa zkontrolovat, případně vyměnit pojistky. Vezmi si svíčku, radila mu manželka. Manžel svým obvyklým způsobem odvětil: Ty ničemu nerozumíš!   Znám to místo zpaměti! 


Ale toho večera bylo zřejmě všechno jinak, než mělo. Chudák manžel totiž uklouzl na schodech, vydal nelidský skřek, hrozně se uhodil do hlavy a skončil na zemi - polomrtvý, celý zakrvácený a s mnoha zlomeninami. Byl to velmi vážný případ, ale lékaři v nemocnici po mnoha dnech intenzivní péče přece jen chudáka zachránili. Když se konečně nešťastník po čtyřech dnech probral, viděl vedle postele svou ženu, jak se nad ním sklání s očima plnýma slz, s láskou a obavami. ubohá žena ho neopustila ani na chvíli. Ve dne v noci mu byla stále nablízku s nekonečnou pozorností a tisícem modliteb. 


Po dvou týdnech na lůžku, když mohl konečně zamumlat první slova, zadrmolil a s námahou vydechl: Jsem fakt zvíře. Nikdy bych nevěřil, že mě máš tak ráda!
A ona se svým vždycky milým a zářivým úsměvem tiše odvětila: Ty ničemu nerozumíš!  

Ani my mnohému nerozumíme. Nerozumíme Boží lásce, která nám zachovává přízeň každého dne. Nerozumíme tomu, proč nám Pán Bůh dává nové a nové příležitosti. Ale měli bychom dnes pochopit, že On, Stvořitel a Panovník tohoto světa, přesně ví, co jsme zač. Ať už se projevujeme jakkoli, On nás zná. Jeho neoblafneme. Stůjme tedy o to, a o to také zápasme, aby náš život byl čitelný, abychom si na nic nehráli, abychom byli k Bohu i lidem milí a prospěšní. Amen. 
MODLITBA PO KÁZÁNÍ:
Pane Ježíši, Ty víš, jak na druhé nahlížíme, jak je máme zařazeny do svých nejrůznějších škatulek. Prosíme, ať Ty jsi naším vzorem. Ať Tobě vidíme toho, koho máme následovat. 

Umenšuj naše "já", ať v našich životech a mezi námi může vyniknout Tvá láska a Tvé milosrdenství. Amen.
