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Písně: 175, 426, 175, 632.Čtení: Skutky 13,49- 14,7; 19- 23 

Text: 1P 5,7 Všechnu svou starost vložte na něj, neboť mu na vás záleží. 

Máte nějaké starosti? Něco Vás tu a tam trápí? Nevíte občas, co si počít? Jak se rozhodnout? Jak se zachovat? Co říct? 
Když jsem byl malý, občas jsem zaslechl takovou větu: Ty nemůžeš mít žádné starosti. Zní to logicky. O všechno se postarají Tví rodiče,  zařídí a obstarají vše, co je pro dům a rodinu potřeba. A přesto má každý člověk, malý či velký, své obavy z toho, co ho čeká, co ho znepokojuje, zneklidňuje. Anebo jak to či ono jeho rozhodnutí dopadne a jaké bude mít důsledky. 

I.
Izraelský národ měl, stejně jako míváme my, své vzory. Tenkrát to byli příslušníci jedné významné rodiny, která je v Bibli častokrát připomínána. 
Jen vzpomeňme na praotce Abrahama, Izáka, Jákoba. Jejich příběhy se nesmazatelně vryly do pamětí mnoha generací, a to i dnešní doby. Z těch tří je pro nás nejméně známý Izák. U něj se dnes zastavíme. Izák byl pastevec. To znamenalo, že se svými stády putoval z místa na místo. Když už jeho dobytek všechnu trávu sežral, posunul se prostě kousek dál, kdy bylo pastvy dostatek. Jednou se usadil poblíž města Gerar.  Tenkrát nastal hlad.
Izák si však příliš hlavu nelámal s tím, jak sebe a své stádo uživí. Řekl si:  vím co udělám, stejně jako kdysi můj otec Abraham i já se vydám do Egypta. Tam je vždycky všeho dost! Tam nebudu mít nouzi a budeme se mít dobře.


Vypadá to naprosto samozřejmě. Proč pobývat tam, kde je hlad a živořit? Proč se nevypravit se do míst, kde je potravy a pastvy dostatek? Jenomže takové uvažování se Pánu Bohu nelíbilo. Když se Izák neptal na jeho názor, sledil mu jej sám: Kdepak, ty do Egypta nepůjdeš. Zůstaň v této zemi, já se o tebe postarám.  Já budu s tebou a požehnám ti. 
A navíc mu ještě připomněl slib, který dal kdysi jeho otci Abrahamovi: „Tvému potomstvu dám celou tuto zemi“. 


Izák se chtěl zajistit. Odejít do země, která je bohatá na úrodu. Ale Hospodin po něm chtěl něco jiného. Izáku, nespoléhej na úrodnou zemi, spoléhej na mě.  A Izák poslechl a zůstal v tom městě i nadále. 


Také tamní obyvatelé se živili pěstováním obilí. Zaseli oni a zasel i Izák.   Přestože to nebyla úrodná  egyptská zem a nebyl to dobrý rok, Izák sklidil stokrát víc než oni. Pán Bůh se o Izáka postaral, požehnal mu. Obyvatelé města Gerar tomu nemohli přijít na kloub. Divili se tomu. Vždyť Izák neobětoval jejich bohům, nepoužíval jejich kouzla, a přece měl úspěch. Izákovi se dařilo stále lépe a brzy velmi zbohatl.
Gerarští už jenom nežasli. Nyní také žárlili na jeho úspěchy a bohatství. A začali se jej bát. Kdo ví, co je to za člověka. Za chvíli by si jistě podmanil celý náš kraj a nám by nezůstalo vůbec nic. Nakonec jej jejich král Abímelek vyhnal z města. 

II.
Izák zase nevěděl, co by měl dělat. Jak to Pán Bůh myslel, že se o mně postará? Sotva se mi začalo trochu dařit, jsem zase na začátku. Zase nic nemám a nevím, co si počít. 
Vydal se opět ve stopách svého otce. Ten kdysi v gerarské dolině tábořil a vykopal studny. Připomeňme si, že voda v té krajině byla vzácností, že bez ní nemůže růst žádná úroda ani žít člověk či dobytek. 

Jenomže když Izák studny nalezl, byly zasýpány písmem a prachem. Pohané neměli rádi nikoho, kdo sloužil jinému Bohu než oni. Chtěli zahladit všechny stopy, které tu po Abrahamovi zůstaly. Izák se však nedal nepřátelstvím zastrašit a začal studny obnovovat. Přitom jeho služebníci našli nový pramen a vykopali novou studnu. To bylo jásotu. Jejich radost ale netrvala dlouho. Kde se vzali, tu se vzali, objevili se gerarští pastýři a zabrali studnu pro sebe. Izákovi lidé si to nechtěli dát líbit, ale Izák nepřipustil, aby došlo k nějaké rvačce. Nechal studni Gerarským a začal kopat na jiném místě.


A Pán Bůh mu zase požehnal: našli druhý pramen vzácné vody. Znovu se radovali, avšak i tentokrát přitáhli gerarští a znovu tvrdili: Ta voda patří nám! Je přece v naší zemi! Asi každému by už došla trpělivost, ale Izák i v tomto případě ustoupil a začal vytrvale kopat v tvrdé a vyprahlé zemi na jiném místě. A stal se div: našel ještě třetí pramen. Jakoby mu Bůh chtěl potvrdit: Tato země patří tobě. Nedopustím, abys zde trpěl nedostatkem. Dobře jsi udělal, že jsi spolehl jen na mne a nedal ses strhnout k násilí.


 Myslíte, že se znovu objevili cizí pastýři? Tentokrát ne. Tentokrát se zalekli. Cítili tajemnou Boží moc, která stála za Izákem. Najít ve vyprahlé poušti tři prameny, to rozhodně nebylo jen tak. Za Izákem musí stát nějaký Bůh. A tak už ho nechali na pokoji. Panečku, to byla odměna za Izákovu věrnost! Ale Bůh mu chtěl dát ještě více. Když se znovu přestěhoval a utábořil se u Beer- šeby, v noci se Izákovi ukázal Hospodin a řekl mu: Já jsem Bůh tvého otce Abrahama. Neboj se, já jsem s tebou. Požehnám ti a rozmnožím tvé potomstvo kvůli Abrahamovi, svému služebníku.


Izák vstal ráno s novou radostí. Hned postavil Hospodinu oltář a chválil jeho jméno. Byl vděčný za to, že se Bůh stará nejen o to, aby měl co jíst a pít, ale že mu dává své slovo. Že ho povzbuzuje, že mu dodává novou sílu k životu. V zemi, která uctívá cizí bohy, mezi lidmi plnými závisti a zloby se tedy Izák nemusí bát ani o sebe ani o své děti. Nemusí se přizpůsobovat, přebírat pohanské zvyky a náboženství, ani nemusí sahat po zbraních, aby nezahynul. Bůh Abrahamův je i jeho věrným Bohem a jeho požehnání zůstane s Izákem a jeho potomky. 

Ještě než ten den skončil, stalo se něco nečekaného. I v Beer-šebě si Gerarští našli Izáka. Ale tentokrát nepřišli jejich pastevci, aby dělali potíže. Dostavil se sám král Abímelek a jeho nejpřednější služebníci. Hned ovšem bylo vidět, že nepřicházejí ve zlém, ale jakoby na přátelskou návštěvu. Izák si to nedovedl vysvětlit. Proto se jich otevřeně zeptal:  Proč jste ke  mně přišli? Vždyť jste mě od sebe vyhnali?Odpověď, kterou dostal, byla pozoruhodná. Poznali jsme, že je s tebou Hospodin. Gerarští přestali Izákem pohrdat a naplnila je úcta a bázeň.  Proto přišli za Izákem, aby s ním uzavřeli smlouvu, že si navzájem nebudou ubližovat a budou žít v přátelství. V té chvíli si Izák jistě vzpomněl na všechno to trápení, které s nimi měl.  Teď byla příležitost, aby jim to všechno vrátil a žádal odškodné nebo alespoň omluvu. Také si však uvědomil: Toto způsobil Pán Bůh. On mi tolik požehnal, že to poznali i pohané.  On je přemohl tak, že za mnou přišli v pokoji. Proto s nimi smlouvu o přátelství uzavřel. 

III.
Možná, že si řeknete: Takový člověk, který všechno mlčky snáší, který na sobě nechá štípat dříví, to pro nás není žádný vzor!  Dneska se člověk musí ohánět lokty a musí být asertivní, aby se domohl svých práv. Anebo si myslíte: Někdo má takovou povahu- nebojácnou, zakřiknutou.


Ale Bible nám nechce povídat o povahových vlastnostech. Nevypráví o Izákově trpělivé povaze, ale o trpělivosti jeho víry. Jaký je v tom rozdíl? Člověk s trpělivou povahou si dá všechno líbit; je už takový, ani neví proč.
Ale kdo věří, učí se trpělivosti, snášenlivosti, odpuštění, ať je jeho povaha jakákoliv. Ví, proč může být trpělivý. Důvěřuje Pánu  Bohu a jeho slovu. A vůbec není pravda, že tichostí, odpuštěním a službou člověk nezmůže nic. 


Nejen Izákova cesta, ale i cesta Pána Ježíše je bez násilí, v tichosti. A přece zvítězil a přinesl pomoc a požehnání všem národům. Ostatně tak jsme to mohli pozorovat i na té pozoruhodné službě Pavla a Barnabáše. 
IV. Milé děti, před několika dny začal nový školní rok. Někdo se těšil, jiný zase ne. Dětem, ale i rodičům přibylo starostí. Někdy možná i obav. Někteří nastoupili do 1. třídy, jiní třeba přešli z jedné školy na školu jinou, změnili se možná spolužáci, učitelé…

Některé předměty vás jistě budou bavit, jiné nudit a budete si přát, aby už byla přestávka. 

Ve škole se však člověk setká také s nepochopením, s posměchem, s nespravedlností, závistí a kdo ví čím ještě. A samozřejmě nejen ve škole. Však vy dospělí moc dobře víte, s čím vším se člověk setkává. 

Ten dnešní biblický příběh jsme si vyprávěli proto, abychom věděli, jak máme žít. Izák je pro nás od této chvíle příkladem a vzorem.  Abychom, až se ocitneme v podobně beznadějné situaci jako on, si nezouvali a netrápili se. Vždyť Boží moc je tou mocí, před kterou žádná jiná neobstojí a z trápení nám může přinést radost i veselí. 
V. Všechnu svou starost vložte na něj, neboť mu na vás záleží. 
To jsou slova, která si máme zapamatovat. Pán Bůh nemiloval jenom Izáka, anebo Abrahama, či Pavla a Barnabáše, kteří ani v protivenství nezapřeli svou víru v něj. Pán Bůh miluje i nás. Tebe i mně. Pánu Bohu záleží na každém člověku. Každého miluje, o každého má zájem, každého zve do svého věčného království. Z tohoto důvodu, z nesmírné Boží lásky, se smí každý člověk na Pána Boha obracet vždy, když chce, když to potřebuje.  

Pán Bůh je připraven kdykoliv nás slyšet, kdykoli nám naslouchat. Pán Bůh má pro nás čas vždycky. Rozumí nám a stejně jako Izáka i nás chce vést cestou životem. Chce být naší pomocí i ukazatelem. A tak když vám třeba bude smutno a nebudete si vědět rady, anebo naopak, když  budete mít velkou radost a budete se chtít o ni s někým podělit, nezapomeňte, že Pán Bůh je ochoten Vám naslouchat. Amen. 

Modlitba po kázání:


Pane Ježíši, ty máš s námi velkou trpělivost. Pomáhej nám, abychom i my dovedli být snášenliví a nesobečtí. Nauč nás důvěřovat tvému slovu a nepochybovat o tvé věrnosti a moci. 

Prosíme dej, abychom zakusili, že tvá zaslíbení jsou pravdivá a že se vztahují i na nás. Amen. 
 

