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Písně:473A, 626, 182, 622, 195.  ČTENÍ: Matouš 25,14-30
TEXT: 1. Mojžíšova 2, 27

Bůh stvořil člověka, aby byl jeho obrazem, stvořil ho, aby byl obrazem. Božím.  


Bratři a sestry, ve středu přinesly všechny sdělovací prostředky zprávu, že nečekaně, den před svými 80.  narozeninami, zemřel populární herec Radoslav Brzobohatý. Následně byl uveřejněn jeho životopis a byly vyjmenovávány role, které ztvárnil v divadle i ve filmu. 

Když jsem ty zprávy poslouchal a četl, říkal jsem si, že takový herec to má v životě pestré. Jednou hraje prince, podruhé padoucha, jindy je z něj lamač dívčích srdcí a potřetí zase seriózní úředník. Může hrát člověka osamělého i společenského, smutného i veselého, bezdomovce i boháče, záletníka i věrného manžela, zloděje i policajta, hasiče a třeba i prezidenta. 


Takový herec se za svůj život může vžít do spousty rolí. Může si vyzkoušet, jaké to je, žít v jiné než vlastní kůži. Musí se ztotožnit s rolí, do které byl obsazen, ať už je mu sympatická či nikoli. A přitom ví, že toto je jen jako, protože vyjde z divadla, nebo ukončí natáčení, a bude zase sám sebou. 


Jenomže jaký vlastně takový herec je? Jaký je, když je sám sebou? Jedni jsou nám sympatičtí pro své projevy, propracovanou roli, kterou ztvárnili, anebo pro neotřelý pohotový humor. A jiní zase na nás, možná pod dojmem rolí, které ztvárnili, působí jako škarohlídi, anebo domýšlivě, jakoby jim nebylo nic svaté. 


Herec je tu ovšem od toho, aby hrál. Aby ztvárnil lidské osudy, aby diváky vtáhl do děje, aby je přiměl nad svou rolí přemýšlet. Herec hraje a jeho vlastní život jde v té chvíli stranou. Není sám svůj. Patří roli, kterou si vybral, nebo která mu byla přidělena.

Když tak nad tím přemýšlím, napadá mě, že vlastně každý z nás hrajeme nějakou tu roli. A přesto se od jakéhokoli herce zásadně odlišujeme. 
Role v našem životě se předně mění. A ne vždy si můžeme vybrat, jakou budeme hrát. Jsme dětmi, žáky, studenty, muži a ženami, manžely a manželkami, tatínky a maminkami, dědečky a babičkami. To jsou role rodinné, které souvisí jednak s naším věkem a také s našim postavením v rodině. 


Ale jsou i jiné role. Ve společnosti, v zaměstnání, v sousedství a rovněž tak ve sboru, v kostele. Každá z těch rolí na nás klade určité požadavky. Nejsme  samí svoji, nemůžeme si dělat, co se nám zlíbí. Existují společenská pravidla, závazky a sliby, zákony a také pracovní smlouvy. 
Těch nejrůznějších rolí můžeme ztvárňovat najednou hned několik. A především, na rozdíl od herce na jeviště či ve filmu, jsme ve svých rolích sami za sebe.  

To jak žijeme, jaké hodnoty zastáváme, to, jak se projevujeme, jak mluvíme, vystupujeme, to, jak se chováme k cizím i blízkým, tím, co je pro nás v žebříčku hodnot na prvním místě a čemu vždycky dáme před vším ostatním přednost, to všechno vypovídá o nás samotných. 


A stejně tak o nás vypovídá i to, co neděláme nikdy, i co odmítneme vždy, i když bychom to mohli učinit, co neřekneme ani ve chvíli rozhorlení, čemu nedáme nikdy přednost, i když je to třeba lákavé.   To všechno a mnohé jiné poukazuje na to, jací jsme ve svém nitru. Jaký je náš charakter. 


Pravda, někdy se přetvařujeme a hrajme si také na někoho, kým nejsme. Někdy zakrýváme slzy, jindy zase úsměv, nebo se tváříme lhostejně a přitom třeba závidíme druhým, a tu a tam zase druhému přikyvujeme na souhlas a ono nás to jeho vyprávění vůbec nezajímá. Tváříme se, že posloucháme, a přitom myslíme kdo ví na co. 

Když herec ztvárňuje nějakou roli, musí se dobře  naučit text a procvičit i mimiku. A když pak přijde na jeviště, předvede to své vypilované číslo, sklidí potlesk. Nikdo však v hledišti  či u obrazovky neví, kolikrát se ta které scéna musela opakovat, než se povedla a než byl pan režisér spokojen. 

Může se však stát, že ačkoli bude třeba divák spokojen, nemusí být spokojena odborná divadelní či filmová kritika, které nic neujde. V zásadě však platí, že takový herec je na tom dobře, aspoň si to myslím. Učí se a učí, piluje a piluje. Až když je scéna připravena, text a role se umí, vše je v pořádku a režisér je spokojen, může se na veřejnost. 

Zato v lidském životě to tak nebývá. Nemáme většinou možnost tu svoji roli nacvičovat, pilovat a až potom na veřejnosti mezi lidmi hrát. Každé slovo, které řekneme, se počítá a nemůžeme je vzít zpět. Každé slovo, které jsme mohli pronést, a nepronesli, je ztracenou příležitostí. A stejně tak každý dobrý skutek, který jsme mohli vykonat, a my jsme v té chvíli k tomu nenabyli odvahy.


Lidský život není možno vrátit zpátky, když se něco nepovede. žije se naostro. Bez možnosti oprav a střihů. Bez možnosti vymazat to, co se nepodařilo. 

Život člověka to je improvizace od začátku až do konce. Díky však Bohu za Bibli jako manuál, podle které se můžeme orientovat. Díky Bohu, že náš život není nalajnovaný a můžeme se sami rozhodovat. Kéž bychom se přitom poučili i ze svých chyb. 


Když nějaký herec zemře, jak bylo řečeno už v úvodu, je snadné sáhnou do archivu a do statistik a vyjmenovat a vypsat všechny role ve filmu i v divadle, které dotyčný ztvárnil. Na tom je úžasné to, že i po jeho smrti jeho dílo tu zůstává. A třeba i diváky baví, či dokonce rozesměje. Ostatně každý z nás máme rád nějakého herce či herečku, mezi který bychom jistě našli i ty, kteří již nežijí. 


A tak si říkám, co vlastně zůstane po nás? Herec natočí film a je to. Pokud se povede, budou se k němu vracet i další generace diváků. Anebo architekt. Navrhne nějakou pozoruhodnou stavbu, která se postaví. A ona stojí, i když už tu ten architekt dávno není. 
Ale co třeba takové lékař? Jistě kdejakého člověka za jeho život několikrát vyléčí, a možná mu i život zachrání. Ale ten člověk stejně jednou zemře. Anebo pekař, upeče chleba, rohlíky, koláče, a za chvíli už nejsou. Musí péct znova. A to už nemluvím třeba o faráři, který káže a většinou vůbec neví a netuší, zda to jeho kázání nějak dříve či později ovlivnilo životy jeho posluchačů.


 Co vlastně zůstane po nás? A zůstane po nás něco vůbec? Teď nemyslím nějaké hmotné statky, něco viditelného, nebo okázalého. 
Spíš si kladu otázku, zda žijeme tak, aby na nás druzí s láskou vzpomínali. Zda žijeme tak, že v tom dobrém, pozitivním ovlivníme své okolí, své potomky, bratry a sestry. 
Kladu si otázku, zda to, co do nás Bůh sám vložil, nepřijde nazmar a jako v tom podobenství o hřivnách přinese alespoň nepatrný užitek. 

I nám byly přece svěřeny hřivny, talenty, schopnosti. Máme rozličná obdarování, leccos dovedeme a umíme. Jsme však schopni a ochotni to všechno použít a nasadit, aniž víme, zda si toho někdo všimne a bude nám vděčný?  


A teď k tomu potlesku. Už Vám někdy někdo zatleskal? Za to, co jste udělali? Nejspíš ano. Za pěkně přednesenou básničku, za dobře zazpívanou píseň na besídce. Anebo třeba za anekdotu, které se lidé smáli. Rád a často uvádím jeden kratičký příběh, který pojednává o úspěchu. Pokud jste ho již ode mne slyšeli, nezlobte se.


Jeden misionář, který žil mnoho let v Číně, se vracel zpět do Spojených států. Na stejné lodi se s ním vracel po dvou týdnech v Číně jeden slavný zpěvák. Když se blížili k New Yorku, misionář zahlédl veliké zástupy fanoušků, které čekaly na zpěváka.  


"Pane Bože, tomu nerozumím," mumlal misionář. "Zasvětil jsem dvaačtyřicet let svého života Číně, on tam byl pouhé dva týdny. Přesto tisíce lidí očekávají jeho šťastný návrat domů, zatímco na mne nečeká nikdo."


A Pán mu tichým a jemným hlasem odpověděl: "Ale synu, ty ještě nejsi doma."


Zřejmě toho potlesku v našem životě mnoho není. Nedokážeme druhé lidi svým životním přístupem okouzlit, zaujmout, aby nám prokazovali přízeň, aby si nás vážili. Ale to ještě neznamená, že jsme svůj život prohráli. Našim jevištěm je tento svět. Svět, do kterého jsme byli postaveni, abychom hráli každý tu svou vlastní roli. 


Neobdrželi jsme svůj život proto, abychom se jako herec snažili zaujmout a přesvědčit lidi kolem sebe, že svou roli známe a do detailu prožíváme. Ani proto, aby nás obdivovali a pochlebovali nám. Ani proto, abychom se před druhými předváděli, všelijak se pitvořili a snažili si druhým o sobě namluvit, jak jsme dobří, a vzorní, a vážení, a vzdělaní, a pobožní…


Obdrželi jsme svůj život proto, abychom byli Božím obrazem. Abychom svým životem ukazovali a odkazovali k Bohu. 
Když o to budeme upřímně usilovat, pak i nás jistě čeká ono slavné přijetí v Božím království. Ačkoli si tu slávu ani nedokážeme představit, nezapomínejme, že i my jsme těmi, kdo mají jako i herci možnost něco svým životem vypovědět. 


Totiž ukazovat k Bohu, k Jeho lásce i k Jeho zájmu o každého člověka. A pomoci svým bližním porozumět, o co tady v tom pozemském životě vlastně jde. Amen.
MODLITBA PO KÁZÁNÍ:

Prosíme, Pane Bože, proměň nás tak, aby naše životy byly přesvědčivé. Aby naše zbožnost nebyla povrchní. Aby na našem životě bylo poznat, že žijeme podle příkladu Ježíše Krista.  

Děkujeme, že ne jen někoho, ale každého z nás jsi povolal k životu, abychom byli Tvým obrazem, abychom kolem sebe v tom svém světě rozsévali nezištně vše, čím jsi nás obdařil. Amen.  
