
Prosím, modlete se, aby práce v našem sboru šla kupředu, aby se po těch, kteří nám svou křesťanskou obětavostí ve staršovstvu mohou být příkladem, a už nechtějí kandidovat, našli další, kteří by byli ochotni na to dobré a dařící se navázat a hledat i nové způsoby práce a služby!
příprava na společné shromáždění  - návod, jak získat co největší užitek z bohoslužby (z Církve bratrské ze začátku 20. století).

Neboť kde jsou dva nebo tři shromážděni v mém jménu, 

tam jsem já uprostřed nich. Matouš 18,20


Bratře, sestro, věříš opravdu slibům svého Pána? Toužíš činit Jeho vůli podle Jeho zaslíbení? Pak ti nebude těžko uvážit a přijmout následující rady: 

1. Modli se věrně předem,  vyrovnán s Bohem i lidmi, za požehnání pro všechny  

    účastníky pobožnosti, zvláště pak za zmocnění kazatele. 

2. Choď zásadně včas - nenech na sebe čekat svého Pána, nevyrušuj a nepohoršuj 

    tak ostatních. 

3. Měj s sebou vždy  svoji bibli a zpěvník pro sebe a pro hosty. 

4. Obsaď volné místo vpředu  bez pobízení. 

5. Dělej si záznam textů  a hlavních myšlenek, abys mohl vše ještě i doma uvážit. 

6. Přivlastňuj si slyšené Slovo Boží  pokorně a vděčně před Bohem, který Ti má 

    vždy co říci. 
7. Chraň si své požehnání ze Slova  a nerozpovídej si je zbytečně kolem 

    všedních věcí. 

8. Varuj se pohoršení svých bližních slovem i skutkem, abys nebyl překážkou 

    vlivu Božího Slova, ale buď nositelem Božího světla, radosti a pokoje. 
9. Pamatuj na dílo Páně  ochotným a důstojným příspěvkem ze svých statků 

    hmotných i duchovních. 

 10. Všechno čiň jako Pánu a ne lidem,  poddej se dětinně vedení Písma  a 

      Ducha svatého a nebudeš zde ani dnes nadarmo!

Modlitby: Modliteb není nikdy dost. Své o tom ví především ti, kdo si prošli, anebo procházejí složitým životním údobím. Pamatujme tedy vytrvale na Johanku a Petru,  Pavlu, i jiné nemocné a potřebné. Miluj svého bližního jako sám sebe.  
Farní sbor Českobratrské církve evangelické 742 71 Hodslavice 96

web: www.hodslavice.evangnet.cz; číslo účtu: 1765704389/0800

- farář Lubomír Červenka; tel. 552 30 80 50; mobil: 777 804 340

e-mail: hodslavice@evangnet.cz


- farářka Mária Jenčová; tel. 595 175 009;     mobil: 739 558 115

e-mail: morkov@evangnet.cz
· kurátorka Libuše Palacká; mobil: 731 845 311; e-mail: libuse.palacka@centrum.cz

Toto číslo Evangelického hlasatele sice dostáváte zdarma, nicméně, prosím, pamatujte, že jeho vydání něco stojí.  
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zastav se na chvíli a čti


Když jsem vystupoval z vlaku, přede mnou šla pomalým tempem stará žena. Pospíchal jsem a nevěděl, jak ji předběhnout. Nepříčetně mě vytáčela. Vtom jsem se zarazil a říkám si: Kam vlastně pospíchám? Ozvaly se ve mně výčitky svědomí, že jsem se v duchu zlobil na ženu, která měla dost času a navíc za svoji pomalost nemohla. Celý život pracovala a možná si i hodně vytrpěla. A možná i všechno trpělivě nesla. A já jsem takový netrpělivý a malicherný. A to všechno jen proto, abych byl o 10 minut dřív doma. Ty minuty i tak promrhám na internetu nebo u televize. 


Alibisticky to shodím na dobu, ve které žijeme. Všichni jsme hrozně uspěchaní. A večer zjistíme, že jsme toho zase moc nestihli. Frustrovaní zalehneme a usneme spánkem spravedlivých. Přes SMS si vyznáváme lásku, komunikujeme přes chat a do očí si nemáme co říct. Trápí nás účty, kariéra. 

Ve schránkách se nám hromadí maily, protože nemáme čas odepsat. Na polici se nám hromadí knihy, neboť nemáme čas číst, nevíme, jak voní příroda, protože nemáme čas k ní přivonět! Dokdy to ale vydržíme? Čím víc toho chceme stihnout, tím méně toho stihneme. Věnujeme velmi času věcem, které si to nezaslouží. Neumíme se zastavit a uvědomit si hodnotu věcí, nafotíme spoustu fotografií, ale už si je ani neprohlédneme. Vypálíme je na CD a tím to končí. Počítače máme plné hudby, na kterou nemáme čas, máme množství televizních kanálů, které ani nestačíme všechny sledovat. Místo zábavy stres! Stále kontrolujeme mobil, jestli nám někdo nevolal, přestáváme si vážit krásných věcí, kvůli kterým se vyplatí žít. 


Můj děda má 87 roků. V životě nebyl v zahraničí, nemá mobil, poslouchá jednu stanici na svém starém rádiu. A přitom si myslí, jaký krásný život prožil. S úsměvem vzpomíná, těší se z pěkného dne, z vůně dřeva, ze svých vnoučat. Žil těžký život, ale váží si ho! To my dnes neznáme. A tak máme infarkty, rakovinu, deprese. A možná by stačilo jen zpomalit. Tvrzení, že se to nedá, neobstojí. Zamysleme se, kolik času věnujeme nepodstatným věcem! Zkusme vypnout mobily a počítače a porozprávět si. 

Snad jsem si uvědomil svůj rychlý život včas, abych zpomalil. Kamarád má chalupu v malé osadě obklopené horami, není tam signál, žádná televize, obchod otevřený jen v který a ve čtvrtek a jedna hospoda 5x5m. asi tam zaběhnu, abych zpomalil a nezlobí se na staré lidi, kteří si váží zbytku života a zbytečně nespěchají za smrtí, tak jako mnozí z nás!

*Pěkný den…a zpomalte…žijete jen jednou…a velmi krátce! *

Kostnické jiskry 15/ 2012

Nový školní rok

V pondělí 3. září se žáci a studenti vypravili po letních prázdninách do svých škol. Někteří nastoupili na nových místech, jiní tam, kde to již znají. Ovšem nejen pro děti nastává doba zvýšených povinností. Nároky jsou kladeny především na kantory a vychovatele, rodiče a nezřídka i na prarodiče. Jsme jistě vděčni, že v naší zemi má každý člověk přístup ke vzdělání a nikdo z něj není vyloučen. 


S novým školním rokem se pomalu rozbíhají i sborové aktivity. Od neděle 9. září pravidelně při každých nedělních bohoslužbách v Hodslavicích v 9.15 hod. probíhá i tzv. Nedělní škola pro děti.  V ní se děti seznamují především s biblickými příběhy a základy křesťanské etiky. V Mořkově a ve Straníku se Nedělní škola bude konat zatím nepravidelně. V nedělních oznámení bude vždy upřesněno. 


Vyučování  náboženství bude probíhat v Základní škole v Hodslavicích pro žáky 1.-4. třídy - první setkání bude ve středu 3. října ve 12.30 hod. Pro žáky starší bude náboženství probíhat na faře. Poprvé se sejdeme ve středu 3. října v 15.00 hod. V případě zájmu, dejte vědět některému z našich farářů, by se mohlo náboženství konat i v Mořkově.  Ve Straníku bude náboženství probíhat od čtvrtka 4. 10. v 16.00 hod. 

Prosíme rodiče, prarodiče i kmotry, pamatujte na duchovní výchovu svých dětí a posílejte je na tato setkání. V dnešní době mají děti i mládež hodně nejrůznějších informaci ze školy, kroužků i internetu. Pamatujme všichni, že tím nejdůležitějším pro život každého člověka je vědět, proč tu na světě je, jaký má jeho život smysl a samozřejmě, že Pán Ježíš Kristus je tím, kdo sebe sama obětoval pro to, aby nám vydobyl své věčné království. Tuto informaci však většinou ve škole ani na internetu naši potomci nezískají. Proto je zveme k těmto setkáním a prosíme Vás o Vaši pomoc a nasměrování! 

Od října bude probíhat tzv. konfirmační příprava, tj. příprava ke konfirmaci ročníků narození 1998-2000. Jejím smyslem je seznámení s biblickým příběhy, křesťanskou etikou, dějinami i současností církve. První schůzka s rodiči a presbytery se bude konat ve Staré škole 24. září v 18.00 hod. 
Připomínáme rodičům, že při křtu svých dětí slibovali, že je povedou k Pánu Ježíši Kristu, aby až vyrostou, mohly svou víru vyznat. Toto je jedná z možností, jak svůj slib splnit a své potomky nasměrovat do společenství sboru i mládeže. 

Začátkem října začnou také schůzky Royalu rangers. 
První schůzka mládeže  se uskuteční 21. září v 19.00 při opékání na sborové zahradě.


Biblické hodiny (setkávání se v rozhovoru nad Biblí) začnou první týden v  říjnu a budou probíhat takto: Mořkov - úterý 9,30; Hodslavice - středa 17.00; Straník - čtvrtek 17.00 hod. Zveme všechny, kteří touží porozumět Božím záměrům s našimi životy. 

Bohoslužby se i nadále budou konat dle zaběhlého pořádku: každou neděli (až na oznámené výjimky), budou bohoslužby v Mořkově  vždy v 8.00 hod. V Hodslavicích  v 9,15 hod. a 1. a 3. neděli v měsíci ve Straníku v 10.45 hod. 


Ke všem sborovým setkáním jsou všichni srdečně zváni!!!

nové STARŠOVSTVO

V minulém Evangelickém hlasateli č 32 ze dne 27. května byla podrobně vysvětlena volba nového staršovstva, která nás čeká při výročním sborovém shromáždění 24. února 2013. Protože staršovstvo rozhoduje o věcech duchovních, hospodářských, ekonomických, organizačních aj., byli bychom rádi, kdybychom našli dostatek žen i mužů, kteří by na sebe tuto odpovědnost vzali. 

Být ve staršovstvu není úkol čestný, řekněme za zásluhy či věrnou službu sboru. Je to úkol náročný, protože presbyter nerozhoduje o svých vlastních záležitostech, nýbrž o společenství, jehož je součástí, které mu však k tomu dalo důvěru a pravomoc. 

Být ve staršovstvu znamená mít na mysli mladé i staré, zdravé i nemocné, bohoslužby i opravy, vzdělávání i pastoraci. Znamená to spolu s ostatními presbytery hledat na modlitbě to nejlepší rozhodnutí a postup, který by byl sboru k užitku a sloužil k oslavě Božího jména mezi členy sboru i na veřejnosti. Být ve staršovstvu znamená vzít na sebe odpovědnost za všechny záležitosti sboru, modlit se a usilovat o to, aby působení Kristova evangelia bylo v našich životech zřetelné, abychom vydávali dobré svědectví o své víře slovy i skutky.

Hledáme tedy sestry i bratry, kterým není stav našeho sboru lhostejný. Kteří jsou či budou ochotni věnovat něco navíc ve prospěch toho společenství, které z Boží milosti smíme tvořit. Kteří si uvědomují, že k této službě mají i určité předpoklady a především ví, že k ní potřebují Boží vedení a pomoc.

Současné staršovstvo navrhuje, aby byl v kazatelských stanicích v Mořkově a Straníku zřízen a zvolen místními členy sboru tzv. výbor kazatelské stanice. Každý by byl pětičlenný. Řešil by záležitosti kazatelské stanice, tj. hospodaření, pastoraci, návrh a plán shromáždění, aj.… Ze těchto členů by pak byli zvoleni zástupci do sborového staršovstva. Mořkov by byl zastoupen třemi členy, Straník dvěma. Celkem by tedy staršovstvo mělo 12 členů (tj. sedm by bylo z Hodslavic). 
V období od 7. - 28. října budou ve všech třech kazatelských místech

umístěny krabice na Vaše anonymní návrhy členů staršovstva. Následně bude 18. listopadu  po bohoslužbách v Mořkově a Straníku následovat beseda o místním výboru kazatelské stanice a novém staršovstvu. 25. listopadu pak proběhne podobná beseda po bohoslužbách v Hodslavicích. Ti, kteří budou navrženi, budou kazateli sboru osloveni, zda jsou ochotni kandidovat. Následně pak bude sestavena kandidátky pro volbu výboru kazatelské stanice v Mořkově a Straníku. Ta proběhne 20. ledna.   

V případě, že bychom nezvolili výbory kazatelských stanic, je asi na místě uvažovat o staršovstvu početnějším. 

