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Písně: 442, 168, 632, 171, 672, 549.
Čtení: Izaiáš 51,1-11  Motto: A buďte vděčni. Kol 3,15b

Bratři a sestry, téma Díkuvzdání je hodně široké a lehce se může stát, že se v něm ztratíme. Můžeme Pánu Bohu děkovat za život, za úrodu, za vodu, za vzduch, za duchovní dary … a stejně ještě na mnoho věcí zapomeneme. To ale není tak důležité. Jak kdosi správně poznamenal „Nejdůležitější je, aby nejdůležitější věc zůstala nejdůležitější věcí.“ A tak je tomu i s dnešním shromážděním, nejdůležitější je, aby naše Díkuvzdání bylo skutečně díkuvzdání ze srdce každého z nás!


Asi všichni znáte ty trapné chvilky, kdy vaše dítě něco dostane a vy si nejste jisti, jestli za to dost hlasitě poděkovalo tak do něj tak nenápadně strkáte, až tedy znovu dostatečně nahlas, řekne to své „Děkuju!“. Na druhou stranu jste už asi také zažili, když někdo někomu zachrání život, zamezí velké ztrátě, jak je ten dotyčný vděčný.Uvažujme tedy jaké Díkuvzdání od nás Pán Bůh dnes očekává …


Už nejstarší lidské kultury slavili různé formy dožínek a díkuvzdání za úrodu. Mnohdy to byly magické úkony, kterými si lidé snažili zajistit přízeň bohů na další období, byla to také možnost jak předvést své schopnosti a dát vědět, kdo je tady nejlepší sedlák.
Dnes se zemědělství věnujeme spíše jen symbolicky, takže bychom sem mezi tu všechnu zeleninu a ovoce, plody polí a zahrad, měli spíše donést na ukázku to, co se nám podařilo, co jsme mohli vykonat. 

Ať pracujeme v zemědělství, školství, zdravotnictví, ve službách či „jen“ v domácnosti (a ty uvozovky zdůrazňuji) - všichni jsme se za ten rok dost nadřeli. Aby nám Pán Bůh mohl skutečně požehnat museli jsme i my přiložit ruku k dílu. Musíme si samozřejmě připomenout, že to nejsme to my kdo dává úrodě vzrůst, nejsme to my kdo si svou snaživostí zajistí Boží požehnání. Na druhou stranu je potřeba jasně říct, že svou lehkomyslností, leností a zahálkou může mnoho Božího požehnání zmařit!


Na to je potřeba myslet a hledat onu vyváženost mezi přílišnou péčí o zajištění životních potřeb a neomluvitelnou pasivitou. Za skutečně dobře vykonanou prací stojí mnoho úsilí. „To co nic nestojí, za nic nestojí!“. Někdy nám práce dává radost a jindy nás až ničí, i to součást Adamova prokletí. Neznamená to ale, že proti nepřízni okolností nemáme bojovat.


Jeden příklad z historie. Exulanti byli ti, kdo pro svou víru opustili svůj kraj, kde k nim nebyla vrchnost nakloněna, a hledali si místo, kdy by mohli v míru a pokoji žít ve službě Bohu. Musí nás udivit, kolik úsilí tito lidé vynaložili, aby vymýtili les, na tom místě zúrodnili půdu a postavili domy. Okolnosti byly často proti nim. Jjejich práce byla jejich údělem, a přesto se tohoto úkolu dokázali zhostit a pro svobodu víry vybojovat i tento boj. Jaká to asi musel být vděčnost za první úrodu, za první bochník chleba? Co by asi řekli našim dnešním steskům – v době svobody o kterou bojovali a pokroku o kterém se jim ani nesnilo?…


Jistě, nová doba přinesla nová protivenství. To základní ale zůstalo. Pokud býváme unavení, neurotičtí, vyčerpaní, vyhořelí má to své důvody. 
Těmi je přílišná zahleděnost sama do sebe, sebelítost a nevyvážený hodnotový systém. Proto nás často dovedou rozkolísat i maličkosti, že ve svém životě často postrádáme ony velké věci, za které by stálo za to žít a třeba i umřít!


Dnešní text Písma nás vyzývá:

1 Slyšte mě, kdo usilujete o spravedlnost, kdo hledáte Hospodina. Pohleďte na skálu, z níž jste vytesáni, na hlubokou jámu, z níž jste vykopáni…. 3Hospodin potěší Sijón, potěší všechna jeho místa, jež jsou v troskách. Jeho poušť změní, bude jako Eden, jeho pustina jako zahrada Hospodinova. Bude v něm veselí a radost, vzdávání díků a prozpěvování.


Tedy, ujasněme si, kde je zdroj naší síly. Nehleďme příliš sami na sebe. Na to, jak vypadáme, jaké máme schopnosti, jak se nám nedaří. Naše možnosti jsou a vždycky budou omezené. 


Upřeme raději svou pozornost k Pánu Bohu. Tomu, který nám daroval život. Tomu, který poušť může změnit v ráj. Tomu, který může smutek proměnit v radost.  Je snad Hospodin něčím omezený? Máme snad v Písmu příklady něčeho, s čím by si  nedovedl poradit? Kdepak. Právě naopak. 


Tam, kde se člověk ocitl v nouzi, tam Bůh našel východisko. Celé Písmo je toho dokladem. Můžeme v něm nacházet bezpočet případů, že i tam, kde byl problém, se s Boží pomocí nalezla cesta z problému ven! 

A prorok Izaijáš pokračuje: 4„Věnuj mi pozornost, můj lide, můj národe, naslouchej mi! … 5Má spravedlnost je blízko, má spása vzejde, všechny lidi bude soudit má paže.... 6Pozvedněte své oči k nebi, pohleďte dolů na zem!  Nebesa se rozplynou jako dým a země zvetší jako roucho, rovněž tak její obyvatelé pomřou. Ale má spása bude tu věčně, má spravedlnost neztroskotá.“


Co nám to tu prorok říká? Abychom se zastavili. Abychom si udělali čas, abychom naslouchali. V našem životě nestačí mít jen správnou motivaci a chuť k dílu. Je také třeba umět naslouchat, dívat se kolem sebe a rozjímat! Ať už pracujeme v jakékoli profesi, anebo zabýváme se tím či oním, vždycky je dobré, když se pouštíme do něčeho nového, neznámého, hledat nějaké rady, informace, podněty, zkušenosti znalejších. Taková analýza, příprava nám může ušetřit spoustu času a pomůže nám si ujasnit, co je nejdůležitější, co k tomu svému dílu všechno budeme potřebovat. 

Pán Bůh nás tedy vyzývá: Zanechte na chvíli svého úsilí, ztište se, obraťte se ke mně, naslouchejte mě a rozvažujte, co je důležité. Jinými slovy nebuďme „nahluchlými dříči“, kteří si nenechají nic vysvětlit a zbrkle se vrhají do díla, dříve než jim Mistr stihl rozdat instrukce a vhodné pracovní náčiní.


Dokud jsme zahleděni do sebe, dokud se utápíme ve své sebelítosti a depresích, nejsme schopni od Pána nic přijímat. Cokoliv by nám dal, přišlo by nazmar. Nevěděli bychom, co s tím. Teprve pokud své životy s očekáváním obrátíme k Pánu Bohu, jsme to všechno, co nám do našeho života dává schopni nejen přijmout, nýbrž i využít. 


9Probuď se, probuď, oděj se mocí, Hospodinova paže! Probuď se jako za dnů dávnověku, za dávných pokolení! Což právě ty jsi neskolila obludu, neproklála draka? 10Což právě ty jsi nevysušila moře, vody obrovské propastné tůně, a nezřídila v mořských hlubinách cestu, aby vykoupení mohli přejít?


To slovo nás obrací zpět k Pánu Bohu. Je nám připomínkou všeho, co pro nás už udělal, rekapitulací všech darů, kterými nás obdaroval. V jedná známé písni zpíváme „Sečti všechny dary které Bůh Ti dal, a v Tvém srdci musí zaznít písně chval!“


A prorok Izaiáš připomíná tu nejdůležitější událost v životě Izraele: On skolil draka, tj.: On porazil Egypt, vysušil moře, upevnil cestu a vyvedl svůj lid…
A my dnes k tomu můžeme mnohé dodat:


Stejně jako už tolikrát i letos Pán Bůh požehal zemi úrodou, dal nám kde se svobodně scházet, postaral se o nás… A to jsme ani nemuseli mýtit les a každý den usínat z obavy o svůj život. Za to všechno patří Pánu Bohu naše vděčnost, naše chvála a dík!


Ale prorok Izaiáš tím nekončí. Jde dál a vyzývá Boha Izraele: „Probuď se, probuď, oděj se mocí, Hospodinova paže!“
Bylo by to málo jen zrekapitulovat Boží moc a zásluhy, uznale pokývat hlavou a rozejít se. Má-li naše paže zvládnout další výzvy a vykonat další smysluplné dílo, musí být posílena silou Boží paže, její mocí a požehnáním!


Pamatujme, hranice mezi minulostí, současností a budoucností je jen pouhou iluzí! Kdykoliv si připomínáme jak mocně Pán Bůh jednal, kdykoliv oslavujeme jeho činy a děkujeme za dary které nám dal – zároveň předjímáme jak mocně bude jednat v budoucnu, a jaké dary jsme ještě připraveni od něj přijmout!
A jsme u vyvrcholení zvěsti:
11Ti, za něž Hospodin zaplatil, se vrátí, přijdou na Sijón s plesáním a věčná radost bude na jejich hlavě. Dojdou veselí a radosti, na útěk se dají starosti a nářek.
Takové je zaslíbení pro ty, kdo přijmou Boží slovo a spolehnou se na jeho platnost. Budou se radovat. Budou se veselit a starosti a nářek se dají na útěk. Bratři a sestry, to je zvěst pro dnešní neděli. I za nás Hospodin zaplatil. Za jednoho každého z nás. Není nikoho, kterého by se Ježíšova oběť na kříži a jeho následné vzkříšení netýkalo. Hospodin zaplatil a otevřel nám dveře na Sijón, tedy do svého království. Tam bude přebývat jeho lid v radosti a veselí. 
A tu jsme u našeho Díkuvzdání. My se jednoduše a prostě na to Boží slovo vynesené ústy proroka Izaiáše můžeme spolehnout. Můžeme děkovat za to, že nám Bůh sám připravil z našich nejrůznějších situací a třeba i zpackaného či nepovedeného života východisko. 


Jistě jsou události a okolnosti, které ve svém životě rozpoznáme jako dobré už teď. Za ty máme děkovat. To je smyslem dnešního dne. Nenechat si svou radost a vděčnost pro sebe. A jsou i jiné události a okolnosti, kterým dosud nerozumíme, jejichž smysl nám uniká. Netrapme se tím. Je docela možné, že je oceníme až později.  Vždyť víme, že všecko napomáhá k dobrému těm, kdo milují Boha, kdo jsou povoláni podle jeho rozhodnutí. Ř  8:28  

 A tak tedy nezapomeňme děkovat Pánu Bohu, že o nás ví, že se o nás stará, že nám připravil východisko. Nezapomeňme si dennodenně připomínat, co Bůh sám pro nás učinil! Pamatujme, že ještě mnohým nás chce obdarovat! Každý z nás – jak tu sedíme – každý z nás přijal ten uplynulý rok od Pána Boha něco co mu utkvělo, něco za co je vděčný už teď. Zkuste si teď připomenout jednu konkrétní věc, kterou vás tento rok Pán Bůh obdaroval. Něco, co se vás skutečně dotklo, co vám utkvělo a poděkujme za tu věc každý sám v tiché modlitbě. Amen. 
