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Písně: 433, 679, 426, 699, 406.
ČTENÍ: Efezským 4,1-16
TEXT: Efezským 4, 11-13

A toto jsou jeho dary: jedny povolal za apoštoly, jiné za proroky, jiné za zvěstovatele evangelia, jiné za pastýře a učitele, aby své vyvolené dokonale připravil k dílu služby – k budování Kristova těla, až bychom všichni dosáhli jednoty víry a poznání Syna Božího, a tak dorostli zralého lidství, měřeno mírou Kristovy plnosti. 


Bratři a sestry, minulou neděli jsme tady společně od stolu Páně slyšeli stejný oddíl Písma. Pavlova slova křesťanům v Efezu. Slova výzvy a apelu, aby způsob života tamního křesťanského sboru měl jasné kontury, aby tamní věřící věděli, o co mají ve svém života usilovat. Co je dobré, potřebné a také, jak mohou být užiteční svému nevěřícímu okolí. 

Mluvili jsme o našich odlišnostech a rozmanitosti našich charakterů, postojů a pohledů na dění kolem sebe. Bylo také zmíněno, že i v Kristově církvi může docházet tu a tam k nepochopením, roztržkám či jiným pohledům na věc. Snad však také bylo srozumitelně apelováno, abychom hledali cestu k sobě navzájem. Abychom tu svoji odlišnost a rozmanitost trpělivě snášeli a společně nesli odpovědnost za evangelium, které nám bylo svěřeno. 
A teď už k našemu textu, který s tím řečeným souvisí:

A toto jsou jeho dary: jedny povolal za apoštoly, jiné za proroky, jiné za zvěstovatele evangelia, jiné za pastýře a učitele.


Opět jsme u rozmanitosti, tentokrát u různosti darů, kterými Bůh své věrné obdaroval. Celá Bible je plná nejrůznějších příběhů a epizod, při jejichž čtení se můžeme uvědomovat tu pestrou škálu úkolů, kterou byli Boží mužové i ženy pověřeni. 
Abraham ( odešel ze své rodné země do neznáma, ale vyšel na Boží popud. Tu jsme u počátku vyvoleného národa. Mojžíš ( odvedl lid ze země otroctví a vedl jej cestou pouště, duchovní vyprahlosti.
Samuel ( neustále lidu připomínal, kdo je jeho pravým Králem.
Pavel ( cestoval po neznámém světě a šířil dobrou zprávu o Ježíši Kristu mezi pohany.

Samozřejmě nejen tito čtyři, ale mnoho dalších v Písmu jmenovaných Božích služebníků a služebnic, jsou dokladem toho, že Hospodin vyvoluje jednotlivce a skrze ně koná své dílo. Každý z nich obdržel jiný úkol, jiné poslání. Různým způsobem byli Bohem pověřeni, a také různě se jim dařilo přijatý úkol naplňovat. Samson, David a Jonáš jsou svědectvím o tom, že i takto Bohem vyvolený člověk může v určitou chvíli padnout, propadnout hříchu. Zároveň jsou však dokladem, že Boží milosrdenství je nesmírně veliké. Debora, Rút a Ester jsou zase dokladem toho, že Bůh si mocně používá i fyzicky slabší ženy, aby se skrze ně oslavil. A mohli bychom pokračovat dál a dál a jmenovat další a další. Vždycky říkám konfirmandům, že Bible nám byla mimo jiné dána také proto, abychom se učili ze života těch, kteří tam jsou zmiňováni. 


Tedy: Bůh dává své rozmanité dary: jedny povolal za apoštoly, jiné za proroky, jiné za zvěstovatele evangelia, jiné za pastýře a učitele.
Ano, vskutku pestrá řada různých pověření. A my si možná nad tím textem říkáme: No jo, ale jak je to se mnou? Čím obdaroval Bůh mě? Nezapomněl na mně? Přece já se nemohu poměřovat s Božími služebníky, kteří jsou v Bibli uvedeni. 


Epištola Efezským byla napsána zhruba v polovině prvního století. A nyní jsme  časově o dvacet století dál. Znamená to snad, že dnes už Hospodin apoštoly, proroky, zvěstovatele evangelia a pastýře a učitele Božího slova nepotřebuje a nepovolává? Nebo snad, když žádné z těchto obdarování při sobě nepozoruji, znamená to snad, že Bůh se mnou nepočítá, že ke mně nemá důvěru? Anebo snad to vše má vyjadřovat, že na počátku 21. století už Bůh takto nejedná, že si zvolil jiné metody a způsoby oslovení, či snad dokonce, že Stvořitel na tento svět rezignoval? 


Milí přátelé, Bible je velká a obsáhlá. Ale přece jen, kdybychom se měli pokusit celé Písmo shrnout do jedné jediné věty, pokud to vůbec jde, jak by zněla? Domnívám se, že naprosto stručně: Bůh je láska. Bůh, který dává člověku život, je tentýž Bůh, který chce pro člověka to nejlepší. Starý i Nový zákon jsou dokladem mnohé vynaložené Boží energie a zájmu o každého člověka. A tento Bůh, který je láska, tento Bůh, který nám otvírá dveře svého věčného království je tím, který dosud nezlomil hůl nad žádným hříšníkem a pro každého má ještě naději. Jsme snad my, nebo jinak řečeno, jsme snad já a ty bratře a ty sestro něco víc, anebo něco míň než ti ostatní? Kdepak! Bůh nikomu nestraní. Je spravedlivý. Není přijímač osob. Nedá se uplatit. Nedá se obalamutit našim lidským chytráctvím. Bůh i nás, tebe i mě, miluje. A zároveň nás, tebe i mně, povolává, abychom o jeho lásce a milosti svědčili. Abychom si to, co jsme o něm poznali, nenechali pro sebe. 

Jisté je, že ne každý může být apoštolem, prorokem, zvěstovatelem evangelia, pastýřem či učitelem Božího slova. Bůh má svá vlastní kritéria, proč toho či tu tím konkrétním úkolem pověřuje. Nemylme se však. Jsou i jiné potřebné úkoly a služby, kterými Bůh své věrné pověřil. V epištole do Říma apoštol křesťanské poslání rozšiřuje: Máme rozličné dary podle milosti, která byla dána každému z nás (Ř 12,6) a přidává i tyto dary: dar služby, povzbuzování, rozdávání. Zmiňuje i ty, kdo stojí v čele, i ty, kdo se starají o trpící. A na 
jiných místech jsou uvedeny zase další dary a služby, kterými Bůh pověřuje své věrné. Jisté je, že bychom je ani nedokázali vyjmenovat.

I nás tedy, bratři a sestry, Nejvyšší oslovil a vstoupil do našich životů. Dal se nám poznat. Mnozí Jej smíme následovat už od svého mládí. To je dar nesmírné ceny. Přemýšlejme tedy, a ptejme se, k čemu Bůh povolává nás jako sbor, nás jako jednotlivce. Kde nás chce mít. K čemu si nás chce použít. Když se podíváme na své životy, ale prosím, dívejme se každý sám na ten svůj, vidíme, že nejsme bez vady či kazu. Nejsme dokonalí, k hříchu nemáme nikdy příliš daleko. A přesto máme slyšet a vědět, že nejsme Bohu lhostejní, že i naše přičinění, naši službu a ochotu vítá. 


  V Písmu na mnoha služebnících vidíme, že služba Hospodinu není snadná. Třeba Mojžíš se neustále setkával s výčitkami a stížnostmi svého lidu. A Pavel zase s nepřátelstvím, které se projevovalo i fyzickým útokem. Služba Pánu není službou snadnou ani vyhledávanou. Kristovi následovníci nemají ve společnosti prestižní, ani před námi nikdo neprostírá červený koberec. Kdo vykročí v pokoře a důvěře aby se nasadil pro Boží věc, nejednou sklidí zklamání, posměch či protivenství. Služba, kterou na sebe bereme a brát máme však není určena k tomu, aby ji hodnotili lidé, nýbrž sám Nejvyšší. Na to pamatujme. Protože Bohu a ne lidem budeme skládat své účty. A přestože nám třeba z našeho lidského pohledu v životě třeba něco bude chybět, v Kristu obdržíme mnohem víc.

Ve sboru, v němž žijeme a do něhož patříme, je mnoho činností a oblastí, které si vyžadují naši ochotnou angažovanost, spolu-starost, spolu-odpovědnost. Je v něm mnoho práce a starostí nejen s údržbou majetku. Sbor, to je místo, v němž žije velká rodina. Různí lidé, různých názorů, různých schopností. je tu téměř neomezený prostor, pro bezpočet nejrůznějších aktivit. Díky Bohu zde vždy byli ti, kteří ochotně přiložili ruce k dílu i ti, kteří pozvedli svou mysl i hlas k modlitbě. Celkově nás však ubývá. Ti, kteří tu byli ještě nedávno, již byli z této časnosti odvoláni. Rádi na ně vzpomínáme. A tím jak čas nemilosrdně postupuje kupředu, stárnou i ti, na jejichž bedrech spočívá největší díl odpovědnosti. Všichni víte, že na počátku nového roku budeme volit nové staršovstvo. Tomu současnému končí mandát. Ti starší již avizovali, že končí. Jistě zde mezi námi budou i nadále, budou k dispozici svou radou i přiměřenou pomocí. Najdeme však ty, kteří se postaví na jejich místo? Najdeme ty, kteří přijmou tuto nelehkou odpovědnost a na šest let se zaváží, že budou všemožně usilovat, aby tento sbor byl místem, kde působí Boží duch? 

Bratře, sestro, slyš i Ty dnešní výzvu. I Tobě svěřil Pán Bůh určité schopnosti a vlohy. I Ty, který jsi třeba dosud stál stranou všeho dění a vše z dálky bezpečně pozoroval, i Tebe Bůh volá. Potřebuje Tě. Můžeš pro Něj mnohé vykonat. Přemýšlej o tom, modli se za to!
A ještě k našemu textu: 

Bůh povolal své služebníky proto, aby své vyvolené dokonale připravil k dílu služby – k budování Kristova těla,
Ve společnosti a kolem nás to někdy vypadá tak, že kdo má vyšší postavení, větší moc či více konexí, více síly, asertivity či jen mohutnější hlas, že takový prosadí své zájmy snáze než jeho oponent. Jenomže církev, sbor to je jiné prostředí. Je to místo, kde si máme uvědomovat, že poslední slovo patří našemu Pánu. Za příklad si vezměme již minule zmiňovanou loďku na širém moři. Aby nezůstala stát na stejném místě, aby obstála i v bouřích, musí být její osazenstvo disciplinované. Zkušený kapitán ví, co je potřeba. Posádka plní jeho rozkazy. Tak je celé osazenstvo lodi v bezpečí. 


Tou posádkou jsme samozřejmě my. Kapitán je Ježíš, který ví, co potřebujeme, a ví také o těch, kteří plují s námi. Všichni máme doplout do bezpečí. Ukončit svůj život s vděčností za ochranu a péči, ve vděčnosti, že jsme se neocitli v neznámu, nýbrž že víme, co je před námi. A ti, kteří plují s námi mohou být i prostřednictvím naší poslušnosti Kapitánovi zachráněni spolu s námi. Kdyby však posádka odmítla poslušnost a došlo ke vzpouře, kdo ví, jaký by byl osud lodi i pasažérů. Bůh povolal své služebníky proto, aby své vyvolené dokonale připravil k dílu služby – k budování Kristova těla, tzn. aby se církev, sbor upevňoval, aby neskomíral, nýbrž aby vydával dobré svědectví o svém Kapitánovi. Pak sbor může být vskutku sborem na hoře ležícím, kam každý přichází rád, kde nikdo není sám a posádka není přetížena úkoly, které dennodenně musí řešit. 


Ten úkol ovšem není na okamžik, nebude vyřešen hned. Apoštol naznačuje, jak dlouho takové budování Kristova těla bude probíhat, až bychom všichni dosáhli jednoty víry a poznání Syna Božího, a tak dorostli zralého lidství, měřeno mírou Kristovy plnosti.
To vyžaduje nejen odhodlanost, nýbrž i trpělivost. Nechť nám tedy Pán Ježíš dává poznávat, kde nás potřebuju. A my nechť si uvědomujeme, že i my můžeme být nástrojem v Boží ruce. Amen. 








MODLITBA PO KÁZÁNÍ:

Vyznáváme, Pane Bože, že je snazší někoho kritizovat a s něčím nesouhlasit, než se sám nasadit a pokusit se o změnu. Prosíme, dotkni se jednoho každého z nás. A způsob, abychom pochopili, že pro tu Tvoji věc, pro evangelium, které přináší nabídku záchrany hříšníkům, můžeme být užitečný každý z nás. Amen.
