sborová shromáždění

(pozor na změnu časů začátku některých bohoslužeb, některé jsou jen na jednom uvedeném místě!)

  6.12.
17.30
Straník - adventní večer, slouží br. f. Vladimír Pír ze Suchdola n.O.
  8.12.
  9.30
Hodslavice - předgenerálka na dětskou vánoční slavnost

  9.12.
2. adventní neděle: 


  8.00 Mořkov; 


  9.15 Hodslavice; 


10.45 Straník


15.00 Mikulášské setkání rodin

12.12.
17.30
Hodslavice - adventní večer, slouží br. f. Petr Kulík z Přerova

13.12.
  9.00
Mořkov - bohoslužby s Večeří Páně v DPS

15.12.
13.00
Hodslavice - generálka na dětskou vánoční slavnost 
16.12.
3. adventní neděle: 


  8.00
Mořkov - bohoslužby

  9.15
Hodslavice - dětská vánoční slavnost


14.00
Hodslavice - vánoční koncert ve spolupráci s obcí Hodslavice
18.12.
17.30
Mořkov - adventní večer, slouží sestra f. Ewa Jelinek z Ostravy

19.12
18.00
Hodslavice - modlitební setkání ve Staré škole

23.12.
4. adventní neděle: 



10.00
Mořkov - dětská vánoční slavnost

24.12.
16.00
Hodslavice - vánoční bohoslužby

25.12.
Narození Páně s Večeří Páně: 


  8.00 Mořkov, 


  9.15 Hodslavice, 


10.45 Straník

26.12.
9.15
Straník - dětská vánoční slavnost

30.12.
Poslední neděle v roce: 


8.00 Mořkov; 


9.15 Hodslavice

31.12.
Poslední den v roce: 16.00 Hodslavice

1.1.2013
  První den v novém roce:  


8.00 Mořkov;


9.15 Hodslavice

Farní sbor Českobratrské církve evangelické 742 71 Hodslavice 96

web: www.hodslavice.evangnet.cz; číslo účtu: 1765704389/0800

- farář Lubomír Červenka; tel. 552 30 80 50; mobil: 777 804 340

e-mail: hodslavice@evangnet.cz


- farářka Mária Jenčová; tel. 595 175 009;     mobil: 739 558 115

e-mail: morkov@evangnet.cz
· kurátorka Libuše Palacká; mobil: 731 845 311; e-mail: libuse.palacka@centrum.cz

Toto číslo Evangelického hlasatele sice dostáváte zdarma, nicméně, prosím, pamatujte, že jeho vydání něco stojí.  
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                        2. prosince 2012 
                         vánoční číslo (34)

Nejdůležitější jméno


Znáte ty formuláře, kdy musíte vyplnit celé jméno? Většinou to v našich poměrech nebývá příliš velký problém. Ale stejně, máte jenom jedno jméno nebo jich máte víc? Já mám jen jedno, nicméně můj tatínek měl zapsána jména dvě. To pořád není nic proti tomu, co bude muset do takového dotazníku napsat jedna dívenka z Anglie. Rodiče jí totiž dali 139 jmen! Všichni jí sice říkají Tracy, ale její oficiální jméno je mnohem delší.Pro ni to bude problém, až v životě narazí na podobný dotazník. 


Proč jí asi tatínek s maminkou dali takový seznam jmen? Tatínek vysvětluje: "Chtěli jsme jí dát něco, pro dobu, až bude velká." Někdo by tomu pánovi možná měl říct o šetření papírem. Ale ať už to považujeme za dobrý nápad nebo ne, asi se shodneme na tom, že naše jména - ať už jich máme jedno kolik - mají velký význam. 


Je tu však ještě muž, jehož jméno je to nejdůležitější jméno na světě vůbec: Ježíš. V Bibli navíc nacházíme mnoho různých jmen pro Pána Ježíše          a každé z nich je vyznačené pro to, co vypovídá o jeho povaze. U Izaiáše je Ježíš nazván Divuplným rádcem, Božským bohatýrem, Otcem věčnosti, Vládcem pokoje. Co to znamená? Že má královský plán, který se jednoho dne naplní, že má božskou moc jako válečník, Jeho ochrana je ustavičná a když On vládne, dobro vítězí. 

O Vánocích přemýšlíme o mnoha jménech - jménech lidí, které chceme podarovat, na které nechceme zapomenout - o jménech příbuzných, kamarádů, spolužáků. Ale ze všeho nejvíc o Vánocích mysleme na našeho Spasitele - na Ježíše. 
Neboť tak Bůh miloval svět, že dal svého jednorozeného Syna, aby žádný, kdo v něho věří, nezahynul, ale měl život věčný. 


O Vánocích je tedy nejen důležité si připomínat, že Ježíš se narodil         v Betlémě. Neméně důležitou je i skutečnost, že ze svého vlastního rozhodnutí, pro svou vlastní lásku k jednomu každému z nás, se nechal dobrovolně ukřižovat za naše hříchy. Díky Boží milosti však byl třetího dne vzkříšen, a tak byla moc hříchu a smrti poražena.  

Náš i Tvůj život bez Krista by byl jen prchavým okamžikem, který uplyne a vyšumí. Připomeňme si, kdo dal našim životům smysl i trvalou naději!
jako stéblo slámy

Pastýři se vraceli z Betléma, kde se poklonili Ježíškovi narozenému              v chlévě. Nesli mu náruče darů a teď se vraceli s prázdnýma rukama. Kromě jednoho z nich. Mladičkého pastýře, téměř ještě chlapce. Ten si z betlémského chléva přece jen něco odnesl. celou cestu tu věc pevně svíral v dlani. Ostatní by si toho ani nevšimli, kdyby se kdosi nezeptal: "Co to máš v ruce?" "Stéblo slámy," odpověděl mladík. "Vzal jsem si ho z jesliček, ve kterých leželo to dítě."

"Stéblo slámy," ušklíbali se ostatní. "Takové smetí! Zahoď to!" Mladý pastýř však rozhodně zavrtěl hlavou. "Kdepak," namítl, "já si ho schovám. Pro mě je to znamení, připomíná mi malého Ježíška. Pokaždé, když ho vezmu do ruky, vzpomenu si na něj i na to, co o něm řekli andělé."


Druhý den si pastýři mladíka znovu začali dobírat: "Co jsi udělal s tím  stéblem?" Mladík jim ho ukázal. "Pořád ho nosím u sebe." "Zahoď ho, k ničemu ti není." "Ne. Má velkou cenu. ležel na ní Boží Syn." "A co má být? důležitý je přece Boží Syn, a ne kus slámy."


"Mýlíte se. Velkou cenu má i ta sláma. Na čem jiném by ležel, když je tak chudý? Boží Syn potřeboval trochu slámy. To mě poučilo, že Bůh potřebuje               i obyčejné lidi a věci. Potřebuje nás, kteří nemáme velkou cenu, kteří toho moc nevíme."


Stéblo jako by mělo pro toho pastýře čím dál větší význam. Na pastvě ho často držel v ruce, vzpomínal na slova andělů a byl šťastný, že má Bůh tolik rád lidi, že se stal stejně malým jako oni. 


Pak mu však jeden z jeho druhů vytrhl stéblo z ruky a rozhořčeně vykřikl: "Dej už s tím zatraceným stéblem pokoj! Bolí nás z těch hloupostí hlava!"Stéblo vztekle zmačkal a zahodil. 


Mladík klidně vstal, zvedl stéblo ze země a opatrně narovnal. "Vidíš, zůstalo stejné jako předtím. Pořád je to stéblo slámy. Ani tvůj vztek s ním nic nezmohl Jistě, zničit stéblo slámy je snadné. Ale přemýšlel jsi už někdy o tom, proč nám Bůh seslal malé dítě, když potřebujeme silného zachránce a vojevůdce? Jednou vyroste, bude     z něho muž a nic ho neporazí. I přes lidskou zlobu zůstane tím, čím je - Spasitelem, kterého nám seslal Bůh. 


Mladý pastýř se usmál a se zářícím pohledem pokračoval: "Boží láska se totiž nedá zničit a zahodit. I když se zdá křehká a slabá jako stéblo slámy." 
  
pro Christ2013

Již před několika měsíci jsme se na staršovstvu seznámili s touto satelitní evangelizací. Dali jsme si čas k přemýšlení i modlitbám a rozhodli jsme se, že se do tohoto projektu zapojíme. V sobotu 17. listopadu se šest členů našeho sboru účastnilo školení, které se konalo v Hranicích. 

Co je ProChrist 2013? 
Jde o sérii osmi večerů (4. – 11. března 2013) s velmi pestrým programem (hudba, rozhovory s hos​ty, divadelní scénky) a promluvou faráře Ulricha Parzy​nyho               k tématům života a víry v Boha. Program večerů bude živě přenášen z Porsche Arena v německém Stut​tgartu satelitním přenosem na mnoho míst v Německu i celé Evropě. 
Zatím jsme se nedohodli, kolik večerů uskutečníme. 

O co usiluje ProChrist 2013? 
Chce pomocí rozmanitého progra​mu, promluv Ulricha Parzanyho a rozhovorů sezná​mit hledající lidi s vírou v Ježíše Krista a pozvat je, aby mu svěřili svůj život. 

Kdo se může do ProChristu zapojit? 
Všechny křesťanské sbory a skupiny souhlasící s cíli ProChrist. Připraví, nejlépe společně s ostatními sbo​ry v místě, přenosové místo a program. Členové sborů jsou s dostatečným předstihem informováni a mohou se aktivně zapojit jako hostitelé ProChrist večerů ve svém bydlišti. Předem naplánují také program nava​zující na týden ProChrist, a to kurs víry pro lidi, kteří chtějí nově začít          s vírou v Ježíše Krista. 

Jak se můžete zapojit Vy? 
Pokud Váš sbor nebo Vaše skupina plánuje hostům otevřený týden ProChrist, můžete být hostiteli a hostitelkami. Tady je několik návrhů, jak na to. 
1. předně: Modlitbami. Modlete se pravidelně každý den za 5 lidí. Napište si na lístek jména pěti lidí, které znáte (přá​telé, kolegové, sousedé, příbuzní), a kteří – nakolik jste schopni to posoudit – ještě nenásledují Ježíše Krista. Modlete se pravidelně každý den za to, aby Bůh těmto lidem požehnal a aby se v nich probu​dil zájem o křesťanskou víru a kontakt s křesťany. Ježíš slíbil, že vyslyší naše modlitby (Matouš 7,7-8; Jan 14,13-14). 
2. následně: Aktivní spoluúčastí. Pro přípravu jednotlivých večerů budeme potřebovat vytvořit tým lidí, kteří budou spolupracovat na přípravě místa a všeho, co je s organizací spojeno. Budeme vděčni za každého, kdo bude ochoten se zapojit.

Bližší informace sdělí v nejbližší době staršovstvo. 

Další informace k evangelizaci je možno nalézt na www.prochrist.cz 
nové STARŠOVSTVO

V posledních číslech  Evangelického hlasatele č. 32 ze dne 27. května      a  č. 33  ze dne 16. září byla podrobně vysvětlena volba nového staršovstva, která nás čeká při výročním sborovém shromáždění 24. února 2013. Protože staršovstvo rozhoduje o věcech duchovních, hospodářských, ekonomických, organizačních aj., byli bychom rádi, kdybychom našli dostatek žen i mužů, kteří by na sebe tuto odpovědnost vzali. 

Být ve staršovstvu není úkol čestný, řekněme za zásluhy či věrnou službu sboru. Je to úkol náročný, protože presbyter nerozhoduje o svých vlastních záležitostech, nýbrž o společenství, jehož je součástí, které mu však k tomu dalo důvěru a pravomoc. 

Být ve staršovstvu znamená mít na mysli mladé i staré, zdravé i nemocné, bohoslužby i opravy, vzdělávání i pastoraci. Znamená to spolu s ostatními presbytery hledat na modlitbě to nejlepší rozhodnutí a postup, který by byl sboru   k užitku a sloužil k oslavě Božího jména mezi členy sboru i na veřejnosti. 

Být ve staršovstvu znamená vzít na sebe odpovědnost za všechny záležitosti sboru, modlit se a usilovat o to, aby působení Kristova evangelia bylo v našich životech zřetelné, abychom vydávali dobré svědectví o své víře slovy i skutky.

Ve staršovstvu jde o službu Bohu. O pokračování toho, co Ježíš svěřil svým učedníkům. Jde o to, aby byl zvolený učedník veřejností přijat jako věrohodný svědek Ježíše Krista. Aby nebyl jen tak někým do počtu. Jde o to, uskutečňovat Božího díla a Boží vůli v tomto světě. Jde o to, aby se dobrá zpráva o Ježíši Kristu šířila, aby lidské životy byly proměňovány. Jde o to, aby na důležitých místech v církvi stáli Bohem pomazaní lidé, kterým nejde o sebe sama, nýbrž o slávu Kristovu.

V současné době jsou faráři oslovováni ti, kteří byli navrženi. Bratře, sestro, přijmeš/ přijmete tuto službu? Z těch, kteří budou ochotni vzejde konečná kandidátka, z níž se bude volit. Nejprve v Mořkově a Straníku výbory kazatelských stanic, posléze celé staršovstvo. 

Aby naše volba měla smysl, aby to nebylo jen naše lidské rozhodování, je potřebné, abychom se za všechny navržené modlili. Aby se necítili do něčeho tlačeni. Nýbrž aby sami vnímali Boží povolání a aby si uvědomovali, že smějí navazovat na to dobré, co tu bylo, tedy pokračovat, jak se říká, v dobré tradici. 


Modleme se také, aby byli zároveň i otevření a přístupní, aby hledali nové možnosti a využívali nové výzvy, které nám naše doba klade. Aby měli tu vnitřní touhu pracovat na Boží vinici a hledat po zdejší evangelický sbor tu správnou cestu.
2013 - výročí


29. června to bude přesně 200 let, co byl položen základní kámen k našem evangelickému kostelu v Hodslavicích. Stalo se tak krátce poté, co byl v roce 1781 vydán Toleranční patent císařem Josefem II. Pravdou ovšem je, že před tímto současným kostelem stával na místě kousek níže kostel původní, dřevěný, který ovšem vzal vinou povětrnostních podmínek za své. 


Na staršovstvu jsme se dohodli, že se pokusíme k tomuto výročí kostel opravit. A že těch oprav potřebuje! Bude ovšem záležet, ostatně jako vždy, na našich finančních možnostech. V současnosti máme před sebou ještě dluh z opravy Staré školy a fary ve výši 88.000 Kč.


V každém případě si toto výročí připomeneme při slavnostních bohoslužbách 8. září. Svou účast už nám přislíbili členové synodní rady bratr farář Daniel Ženatý a sestra Eva Zadražilová. 


V roce 2019, dá-li Bůh, si pak budeme připomínat 200. výročí otevření         a posvěcení našeho kostela. Věříme, že i s Vaší pomocí se nám podaří s majetkem po našich dědech a otcích rozumně nakládat. 
Zamyšlení nad uplynulým rokem 2012


Toto číslo EH dostáváte jako poslední v tomto roce a vlastně první v novém církevním roce, který začíná Adventem. Chci se s vámi podělit o svých pár postřehů a impulsů, které mi tento rok dal. Nebyl to pro nás ve sboru rok úplně jednoduchý a bez problémů. Mnozí z Vás ve svých rodinách prožívali také nejrůznější těžké chvíle. 


Nechci vzpomínat všechny události, které se za ten rok staly, ale aspoň mi dovolte poděkovat za spolupráci Vás mnohých, kteří se podíleli na organizaci. Ať už to byly ekumenické bohoslužby v lednu, potom v době postní jsme se setkali na  třech postních večerech, velikonoční bohoslužby, byli jsme mnozí i na společné velikonoční vycházce. 

V dubnu jsme uspořádali po roce opět setkání seniorů našeho sboru ve Staré škole. V květnu vyvrcholila příprava konfirmandů a setkali jsme se na konfirmaci, kde jsme přijali za nové členy sboru 6 mladých konfirmandů. V pátek 1.června už podruhé byla v našem kostele Noc kostelů. V červnu jsme se setkali s bratry katolíky na ekumenické bohoslužbě u příležitosti Dne obce v katolickém kostele. 

A to už se přiblížily prázdniny a dovolené. To je období převážně mládežnických aktivit a táborů. Naše organizace Royal Rangers uspořádala letos dva tábory. Pro mladší děti týdenní pobyt na chatě v Kateřinicích, pro starší děti už tradičně 10 denní stanový tábor na tábořišti na Spálově. Kromě toho se uskutečnil druhým rokem i Teencamp pro starší mládež.


Na podzim začal nový školní rok a také pravidelný sborový program. Na třech místech našeho sboru se scházíme k biblickým hodinám. Na dvou místech se vyučuje náboženství a podařilo se oslovit 7 konfirmandů, aby se připravovali ke konfirmaci. Kromě toho se schází 1x týdně mládež a opět mají své pravidelné schůzky i royalisté. Jednou měsíčně se setkávají matky k modlitbám a také otcové ke svému programu. Nepravidelně se scházíme i k modlitebním setkáním. 


Sami vidíte, že jenom výčet všech sborových aktivit zabere půl stránky. Chtěla bych poděkovat především našemu bratru faráři a sestře farářce za duchovní vedení a přípravu nejen bohoslužeb ale všech dalších setkání ve sboru. Samozřejmě na tom, co je zde vypsáno, se podílí i řada dalších lidí, mládeže          i starších, ochotných obětovat svůj čas pro druhé. 

Abychom se mohli scházet, musí také být ti, kteří se starají o topení, úklid, výzdobu, hudební doprovázení při bohoslužbách. Velice si vážím, každého, kdo jakýmkoliv způsobem přispívá k životu sboru. Abychom byli živý sbor, žili spolu i pro druhé. 


V průběhu roku prožívala řada našich členů nejrůznější zdravotní obtíže, nemoci, operace. Bylo velice povzbuzující, když jsme i na bohoslužbách mohli slyšet, kdo je potřebný a že stojí o naše modlitby. Také potom reakci, když se vrátil/a nebo přišel/a říct ostatním, jak mu/jí modlitby pomáhaly a byly posilou.


Musím také vzpomenout, jakou vlnu modliteb i solidarity vyvolala Kubova autonehoda a nemoc malé Johanky. Děkujeme za aktivní spolu-nesení břemena nejistoty a obav i za ostatní pomoc!

Děkuji Vám všem, kdo nesete tento svůj sbor na modlitbách, ale               i finančně. Z vašich darů, vybraného saláru a sbírek při bohoslužbách hradíme měsíčně 21 tisíc Kč za energie (elektřinu, plyn, vodné v Hodslavicích                     i v Mořkově) a odvádíme ročně 45.000  na reparticích (tj. odvodech pro seniorát   a synodní radu) a personálním fondu za 1,5 úvazku dvou farářů. A to nemluvím   o dalších sborových výdajích – nutných opravách, a podobně. 


Rovněž tak děkujeme všem, kteří jakkoli ve sboru pomáhají. Při úklidu, pohoštění, sekání trávy, přípravy dřeva na zimu…


Chtěla bych věřit, že ani do budoucna nebudeme muset omezovat provoz sboru z důvodu nedostatku financí nebo dokonce se zbavovat některého méně potřebného majetku. 


Od 1. ledna 2013 vstupuje v platnost zákon o tzv. majetkovém narovnání mezi státem a církvemi. Představuje to úplně novou situaci i pro naši církev. Ale tímto zákonem, který naší církvi také přinese určitý objem financí nebude situace v jednotlivých sborech vyřešena jednou provždy. Více informací bude podáno           v lednovém čísle tohoto Evangelického hlasatele. 

O tom, jestli sbor bude žít a ne skomírat rozhodují ne jenom finance, ale především to, jestli jeho členové jsou zapáleni pro svou církev a chtějí svobodně vyznávat a hlásit se k Ježíši Kristu a přivádět k němu i své děti. Protože čím více dětí bude přicházet do sboru, tím větší je naděje, že tento sbor bude dále žít.


Tuto naději skládám pod nohy Pána Ježíše Krista, v důvěře, že Hospodin je veliký a žehná tomu, kdo se k němu hlásí.                           Libuše Palacká, kurátorka sboru            

Mládežníci v Domove dochodcov v Novém Jičíně

Chcem sa s Vami podeliť o veľkú radosť, ktorú mám z našich (Vašich) mladých. Dňa 16. novembra,  naši mladí boli prítomní v DD v N. Jičíně a nádherne tam spievali  mnohým starým a opusteným ľuďom o Božej láske, ktorá k nám prišla v Ježišovi Kristovi.  Verím, že skrze ich spev Boh potešil a pohladil mnohé boľavé    a unavené srdcia.


Touto cestou im chcem poďakovať za to, že si dokážu nájsť dobrú vôľu        a čas rozdeliť sa s druhými, s malými i s veľkými, o to, čím ich Boh obdaroval.

A napokon, či nie práve preto sme tu, na tomto svete? (
Vďaka Bohu a milej sestre Nadi za pozvanie. Radi prídeme aj na budúce.              M.J.

možnost k zakoupení či objednání

Nabízíme k prodeji či objednání níže uvedené publikace a periodika. Mohou též posloužit jako vánoční dárek, pro některého z našich blízkých:

Evangelický kalendář – publikace nejrůznějšího zajímavého čtení. Obsahuje rovněž přehledný schematismus církve, církevních organizací a kazatelů – á 81 Kč

Na každý den – na každý den předkládá biblický verš či oddíl, ke kterému je uveden kratičký výklad, píseň a modlitba – á 81 Kč

Kostnické jiskry – evangelický týdeník – články a nejrůznější informace z evangelických církví doma i ve světě. Roční předplatné 481 Kč. 
Český bratr – měsíčník – zprávy, informace a nejrůznější čtení z naší církve. Roční předplatné 290 Kč. 
Hesla Jednoty bratrské - obsahují na každý den dva biblické verše k přemýšlení         a k tomu dva oddíly Písma, jeden většinou ze Starého zákona a druhý z Nového. Cena je 40 Kč. 

MIKULÁŠ


O Mikuláši víme jen tolik, že pocházel z Malé Asie (západ dnešního Turecka) a že byl ve čtvrtém století biskupem v Myře v Lykii. Všechno ostatní jsou legendy; nejslavnější z nich se týká tří dcer jeho souseda: 


Mikuláš se dozvěděl, že otec nemá pro ně věno a že se chystá poslat je za výdělkem na ulici, i vhodil mu v noci oknem do světnice tři měšce zlaťáků. 


Uctívání svatého Mikuláše se rychle rozšířilo po celé východní oblasti, takže jen v Konstantinopoli mu bylo zasvěceno dvacet pět kostelů; od začátku dvacátého století jich bylo v Řecku několik set. Také Západ mu nezůstal nic dlužen. Když se Saracéni zmocnili v XI. století Myry, byly ostatky světcovy převezeny do Itálie, do Bari, které se ihned stalo jedním z velkých poutních míst. Obzvláště v Anglii je uctíván jako patro námořníků; i zde přibývalo valem kostelů nesoucích jeho jméno. Jako patron školáků je svatý Mikuláš, doprovázený oslem s dárky, uctíván dětmi v severní Francii, Nizozemí, Německu, Švýcarsku; klade jim v noci hračky a pamlsky do krbu. 

variabilní symboly

Pokud přispíváte na sbor složenkou nebo bezhotovostně bankovním převodem, použijte, prosíme, uvedené variabilní symboly. Usnadníte nám tak identifikaci dárce. Děkujeme!

1 Hodslavice + číslo domu    
2 Hostašovice + číslo domu

3 Mořkov + číslo domu

4 Straník + číslo domu

5 Životice + číslo domu

6 jiné místo

Přejeme vám - dětem, mladým, dospělým i seniorům, vám, kteří prožíváte radost a pokoj, i vám, kteří nesete tíhu odpovědnosti za druhé, vám, kteří se rozhodujete k důležitému životnímu kroku, a také vám nemocným, opuštěným, zklamaným i jinak zkoušeným, abyste vánoční svátky prožili s jistotou, že vás Bůh miluje. On ať je vaší nadějí. A dá vám radost stát se jako On obdarováním druhých. Za to se modlíme a k tomu vám všem žehnáme.






            Vaši faráři a členové staršovstva sboru
Přijď, Pane Ježíši!

Přijď do našich myšlenek a srdcí!

Přijď do našich domů a rodin!

Přijď k nám, když pracujeme i když odpočíváme!

Přijď do našeho štěstí i neštěstí!

Přijď k těm, kteří tě neznají a nerozumějí ti!

Přijď ke všem, kteří žijí v soužení a zoufalství!

Přijď do našich sborů a církví!

Přijď ke slabým i k silným!

Přijď k nám, ty Věčný!

Přijď, Pane Ježíši! 
