1
1
6.1.2013

Písně: 306, 300, 182, 686, 675.
ČTENÍ: Mt 2,1-12
TEXT: Jeremijáš 20,9 - Řekl jsem: „Nebudu je připomínat, už nebudu v jeho jménu mluvit!“ Avšak je v mém srdci jako hořící oheň.

Milé sestry, vážení bratři, jsou tomu téměř již dva týdny, co jsme si společně připomínali ty úžasné okamžiky, s nimiž spojujeme Vánoce. Do tohoto světa poznamenaného lidským hříchem, vstupuje nenadále, přesto však ne úplně tajně, lidským očím v skrytu Spasitel, který nese jméno Immanuel. 

Pamatujete si ještě, co to jméno znamená? Bůh s námi. Bůh je a bude s námi. Ví o nás, nezapomíná na nás. Život a dílo Ježíše Krista je pak toho dokladem. Žádný člověk, nikdo není vyloučen z této Boží milosti. 


Dokladem tohoto nikomu nestranícímu Hospodinovo příklonu k člověku, je příběh mudrců, někdy říkáme mágů či králů z východu.
Podle biblického podání vlastně nevíme, kolik těchto mužů bylo. Počet tři se odvozuje od množství darů, které přinesli. Nejspíš každý jeden. Ani místo, odkud přišli, není známé. Východ, to znamená země na východ od Betléma, kde se Ježíš narodil. 


Pro pochopení biblické zvěsti je však velmi důležité přijmout tuto zprávu jako informaci, že i mezi jinověrci, tedy nežidy, se díky Boží milosti něco začíná dít. Marie, Josef, pastýři, ti byli židovského původu. Těm se zjevují andělé. Boží poslové. Předávají tu úžasnou zprávu tak, jak ji byli tito prostí lidé schopni přijmout.Ale ti mudrci však byli osloveni naprosto jiným způsobem. Hvězdou, která se jim zjevila. Hvězdou, která je přiměla k tomu, aby odložili své povinnosti i radosti a vydali se na cestu. 


Častokrát se proto bývá o Ježíši zpívá jako o Hvězdě, která vstupuje do temnoty světa, aby ji prozářila. Mudrci se vydávají na cestu. Ta nově objevená hvězda je znepokojovala do té míry, že se vydali na dalekou cestu. Jakoby věděli,  co tato hvězda zvěstuje. 

Čteme totiž, že když tito mágové dorazili do Jeruzaléma neukazují nahoru na hvězdu. Neptají se místních, co to má znamenat, o jaký úkaz se jedná. 
Jdou téměř najisto. Proto se ptají: Kde je ten právě narozený král Židů? Viděli jsme na východě jeho hvězdu a přišli jsme se mu poklonit. 

Místní jsou však dezorientovaní. Vůbec netuší, která bije. Kdyby se o tom nedoslechl Herodes, mohlo to možná být v klidu. Mnohé životy mohly být možná zachráněny a obyvatelé Jeruzaléma by dál žili ve svém omylu. 


Ale i za tímto jednáním je potřeba spatřovat Boží režii. Mudrci z východu jsou v tuto chvíli nositeli evangelia. Narodil se nový Král. Ten, který se zapíše do dějin země i celého světa. Kde je, chceme ho vidět, chceme se mu poklonit.A přestože Herodes podnikne všechno pro to, aby to právě narozené novorozeně vypátral a sprovodil jej ze světa, nepodaří se mu to. Vždyť Ten, který stvořil svět a který ohlásil narození Spasitele je mocným Bohem, který se postará, aby se jeho vůle uskutečňovala a naplňovala jeho odvěký plán. 


A teď se podívejme do doby naprosto jiné. Doby proroka Jeremiáše, tedy do roku zhruba 600 let před narozením Ježíše Krista. Tohoto muže si vyhlédl sám Hospodin. Povolal jej, aby se stal zvěstovatelem jeho vůle. Stalo se tak v době, která byla pro vyvolený lid charakteristická tím, že lid na svého Boha zapomínal. Jejich odklon by dokonce takového rázu, že začali uctívat bůžky a bohyně okolních národů. Jako by naprosto zapomněli, kdo je vyvedl z egyptské země otroctví, kdo z nich učinil lid a kdo jim dal příslib nadějné budoucnosti. 

Jeremiášův úkol je nesnadný. Jít mezi tyto nevěrníky a ohlašovat Boží soud. Ano, Hospodin je milostivý, ale zároveň žárlivě hledí na to, když ti, kteří se jej kdysi dovolávali a slibovali mu svou věrnost, vykročí jinou cestou. 


Čas milosti je u konce. Každý se má dozvědět, že přichází Boží trest. Každý to má slyšet, aby až ty dny nastanou, si uvědomil: vždyť nám to Hospodin náš Bůh ústy prorokovými předpověděl. 


Jenomže Jeremiášova slova jakoby se míjela účinku. Katastrofické scénáře, které předkládá, nechávají odcizený lid vůči Bohu netečným. Zato vůči Jeremiášovi dokáže tento lid postupovat velmi tvrdě. 
Dokonce vrchní chrámový dohlížitel jej po jednom takovém varovném výstupu dal zbít a vsadit do klády.    Jeremiášově varovném výstupu. A tu stojí za to si přečíst slova Jeremiášovy modlitby, když je jeho srdce naplněno zmarem a úzkostí: 


7Přemlouvals mě, Hospodine, a dal jsem se přemluvit. Zdolal jsi mě a přemohl. Po celé dny jsem jen pro smích, každý se mi vysmívá. 


8Sotvaže promluvím, úpím, přivolávám násilí a zhoubu, neboť Hospodinovo slovo mi přináší jen potupu a pošklebky po celé dny. 

9Řekl jsem: „Nebudu je připomínat, už nebudu v jeho jménu mluvit,“ avšak je v mém srdci jak hořící oheň, je uzavřeno v mých kostech, jsem vyčerpán tím, co musím snášet, dál už nemohu. 


10Z mnoha stran pomluvy slyším. Kolkolem děs! „Udejte ho !“ „Udáme ho!“ Kdekdo z těch, s nimiž jsem pokojně žil, čeká, až se zhroutím. „Snad se dá nachytat, pak ho přemůžeme, zajmeme ho a pomstíme se mu.“

Jak to stručně vystihnout? Za dobrotu na žebrotu? Jeremiáš se trápí. Hospodin jej přesvědčovat a on se dal přemluvit. Je přemožen. To mu však přináší trpké ovoce: pohrdání a nepřetržitý výsměch okolí. 

Navíc všechno to, co Hospodin proroku odhaluje o budoucnosti jeho lidu, je pro něho, které miluje svou zemi, město i lid, důvodem k nářku. Vždyť jeho prorokování jakoby přivolávalo ono násilí a zhoubu. Nebylo by východiskem z tísně prostě přestat prorokovat? Tak by se Jeremiáš zbavil nepřátelství těch, kdo se cítí dotřeni jeho proroctvím. 


Naléhavost Božího slova však trvá. Prorok nemůže nemluvit. Jeremiáš tím, že se stal Božím prorokem, přestává být svým pánem: z jedné strany tu je vnitřní nezbytnost, bolestné nutkání zvěstovat Hospodinovo poselství, a z druhé strany pronásledování od lidí za to, že je zvěstoval. 

To všechno vyčerpává prorokovy lidské síly. Cítí a vyznává, že už nemůže dál. Doléhají na něho pomluvy, udavačství, snaha zastrašit, úskoky i ze strany těch, s nimiž byl dosud zadobře. 


To je osobní zvěstovatelské dilema proroka, který není žádnou Hospodinovou loutkou, nýbrž mužem, který žije mezi dvěma mlýnskými kameny. Hospodin a lid. Spása a pohrdání. 


V té chvíli, kdy už se zdá, že se prorok ocitl až na dně svých možností, z jeho úst vytryskne vyznání, které bychom snad od něj už ani nečekali: 


11Ale Hospodin je se mnou jako přesilný bohatýr, proto moji pronásledovatelé upadnou a dál nebudou moci, velice se budou stydět, že nebudou mít úspěch, jejich věčná hanba nebude zapomenuta.

Jakoby si v té chvíli Jeremiáš připomněl všechny ty životní okamžiky, v nichž se Hospodin projevil jako mocný Pán a Vládce. Jakoby všechny ty současné těžkosti chtěl zaplašit vzpomínkou na události, v nichž poznal Boží moc i lásku. Už už se zdálo, že se Jeremiáš začne topit v zoufalství a nepochopení svého okolí. Už už se zdálo, že Jeremiáš svůj boj prohrál, že přestal důvěřovat. 

V tom prorockém zápase však není sám. Hospodin při něm stojí i v těžkých okamžicích. Dává mu novou sílu, takže celá Jeremiášova modlitba, která zpočátku zněla jako nářek končí výzvou, která proniká až k nám: 13Zpívejte Hospodinu, chvalte Hospodina, protože vysvobodil ubožáka z rukou zlovolníků.
Vypadalo to tak, že prorok zklamal, že nenaplnil své poslání. Ale ukazuje se, že ten, kdo se nedá odradit, kdo vytrvá, svůj životní zápas vyhraje a stane se ještě navíc povzbuzením pro druhé. 


Jeremiášův prorocký boj ještě nebyl u cíle. Ještě musel projít nejedním protivenstvím, zklamáním a nejistotou. Přesto však jeho poselství zní přes ta mnohá staletí až do naší doby.


Dva příběhy, různé postavy z různých dob. Jeremiáš a mudrci z východu jsou pro nás výzvou. Vykročit a vytrvat. Bratře, sestro, nevzdávej to. Možná tvoje životní cesta není snadná, možná se i Ty setkáváš s nepochopením ve své vlastní rodině či ve svém okolí. 

Hospodinova moc je však nepředstavitelně obrovská, ničím není omezená. On koná své dílo mocně, i když skrytě. On zná naše těžkosti, ví, čím procházíme.  A ví také, co potřebujeme my a co potřebuje tento svět.

V těchto dnech chodí v naší vesnici dům od domu koledníci s tak zvanou tříkrálovou sbírkou. A na dveře těch, které navštívili, píší K+M+B 2013. Dočetl jsem se, že význam tohoto původně latinského nápisu by měl být asi tento: Kriste, žehnej tomuto domu v roce 2013.

Kéž by to tak bylo. Abychom byli vytrvalí jako oni tři mudrci a nedali se zastavit  při prvním neúspěchu či nezdaru. Abychom i navzdory těžkostem a nedorozuměním jako Jeremiáš spolehli na Boží moc a stálost. 


Usilujme o to, aby starosti o život vezdejší nebrzdily naši víru. Modleme se za to, aby si nás mohl Bůh sám používat a rozdmýchával v našich životech ohýnek touhy dosvědčovat Ježíše Krista celým svým životem. Amen. 


Vyznáváme, Pane Bože, že si často připadáme neužiteční, slabí a pro Tvé dílo spásy nepotřební. Prosíme, dej každému z nás poznat, kde nás potřebuješ, čím můžeme být Tobě i svým bližním prospěšní. 


Potěš nás a povzbuď, abychom ve víře vytrvali a abychom byli ochotni pro Tebe a Tvou věc cokoli obětovat. Amen.  
