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Písně: 442, 680, 394, 679, 419.
ČTENÍ: Lukáš 13, 22-30     TEXT: Lukáš 13, 29-
A přijdou od východu i západu, od severu i jihu, a budou stolovat v Božím království. 

Bratři a sestry, máme dnes před sebou biblický oddíl, který má v Ekumenické Bibli název O nepravých učednících. Nepravý učedník, kdo to je? 

Učedník je ten, kdo se učí od svého mistra. 

Učedník je ten, kdo chce být tak dobrý, tj. zručný či tolik vědět, jako jeho učitel. Dává pozor na vyučování i různé grify, které je  možno získat jen dlouholetou praxí a zkušeností. 


Na základě Ježíšových slov chápeme, že mohou být i nepoctiví učedníci, lajdáci, kteří chtějí splnit jen svou povinnost a mít ji odbytou. K řemeslu nemají žádné bližší vazby. 

Chápeme, že někomu řemeslo nevoní, protože je namáhavé, nebo si vybral špatně, nebaví ho to, anebo zjistil, že na ně nemá vlohy, jak se říká, nemá na to buňky. 


Chápeme, že někdo může být pohotovější, učenlivější, zapálenější a jiný naopak pomalejší, méně chápavý, méně zručný. 


Mluví-li se v našem textu o nepravých učednících, pak to může znamenat jen jediné: vydávají se za učedníky, a přitom jimi vůbec nejsou. Na první pohled se zdá, že vstoupili do učení, ale při pozorném zkoumání se zjistí, že tomu tak není. Tváří se, že věnují pozornost svému učiteli, a zatím si dělají, co sami chtějí. 

Ježíš, jak bylo jeho zvykem, prochází městy i vesnicemi, učil a přitom stále směřoval k Jeruzalému. Kdosi se ho zeptal: Pane, je opravdu málo těch, kteří budou spaseni? 

Zvědavá otázka, ovšem otázka, za kterou můžeme cítit vnitřní obavy tazatele. Co když se já nedostanu mezi ty, kdo budou spaseni? Co když už pro mne nebude místo? Co se mnou bude? 

Je snad stanovena kvóta těch, kteří budou přijati a ti zbylí pak mají smůlu? Platí i tady, kdo dřív přijde, ten dřív mele? 


Podobná selekce probíhá v civilním životě naprosto běžně. Žáci se hlásí na střední školu, ale berou jen 30, kteří nejlépe vykonají přijímací zkoušky. Ti na 31. či 32. a dalších místě mají smůlu. Musí to zkusit někde jinde. 

Stejně tak třeba reprezentační trenér, který vybírá družstvo třeba na mistrovství světa. Počet hráčů a náhradníků je omezen. 
Proto vybere jen ty nejlepší, jen ty, kdo mohou být pro družstvo přínosem. 

Ježíš v našem příběhu na otázku přímo neodpovídá. Nemluví o tisících, milionech ani miliardách těch, kdo budou spaseni. Neuvádí žádný konkrétní číselný údaj. 

Místo toho vypráví podobenství o hospodáři, který vstane a zavře dveře a mnozí zůstanou venku. Nebudou moci vstoupit a proto se budou bušit na dveře a dožadovat se, aby jim bylo otevřeno. 
Tím chce Ježíš vlastně povědět: Využívejte čas. Nadejde okamžik, kdy už nebude možné uvěřit. Dveře Boží milosti budou zavřeny. Čas se naplní. Už nebude více příležitostí dát svůj život před Bohem do pořádku. Už nebude příležitost k tomu, učinit to, co jste třeba celý život odkládali. 
A pak nastanou výmluvy a sebe-ospravedlňování mnohých. Vždyť jsme s tebou jedli i pili, vždyť jsi nás učil na našich ulicích. Vždyť jsme chodili do kostela, vždyť jsme byli pokřtění, vždyť jsme slavili Vánoce, vždyť jsme přispívali na salár. 

Poslední slova hospodáře budou odrážet realitu, která bude pro mnohé tvrdá a odsuzující: Neznám vás, odkud jste. 
Avšak na straně druhé vynikne, že Boží milost byla využita jinými. Protože přijdou od výdechu i západu, od severu i jihu a budou stolovat v Božím království. 
Izraelský národ byl národem, který si vyvolil Bůh. Měl zvláštní právo, byla mu dána zvláštní výsada. Znal Hospodina. Z jeho středu pocházeli všichni významní proroci a učitelé. Už od dětství směli všichni zde narození slýchat úžasné příběhy o tom, jak se Hospodin přiznával ke svému lidu, jako ho vodil často podivnými cestami.
A když přišel Ježíš, ten zdávna zaslíbený Mesiáš, jen docela malinko bylo v Izraeli mezi Židy těch, kdo v něj uvěřili. Mnozí ho vídali, slýchali. Mnozí byli svědky jeho podivuhodných činů. Ale jen někteří uvěřili, že jde o Božího Syna, Posla, který do tohoto světa přináší nové pořádky. 

Kdyby se Boží milost vztahovala jen na Izrael a Židy, byli bychom ztraceni i my. Neměli bychom žádnou šanci k tomu, abychom se povzbuzovali nadějí na Boží království, které přišel Ježíše svým životem dosvědčovat. 

Ježíš přišel a zvláštním Božím řízením v něj mnozí mohli uvěřit. Nejen Židé nýbrž i pohané. Jen vzpomeňte třeba na římského setníka střežícího Ježíše (Mt 27,54), když vyznává:  On byl opravdu Boží Syn!


Bratři a sestry, ta úvodní otázka z našeho oddílu tak není vůbec zbytečná. Nedozvídáme se sice žádný údaj, ale přesto tomu tazateli i nám Ježíš mnohé sděluje. 

Není vaše věc vědět, kolik bude těch, kteří budou spaseni. Starejte se o to, aby dveře Božího království nezůstaly zavřeny před vámi. Netrapte se čísly, nýbrž usilujte o to, aby Váš život nalezl v Božích očích zalíbení. 


Ano, kdysi to byl Izrael, který se měl stát Božím nástrojem v tomto světě. Příchodem Ježíše Krista však platí, že Jej smí následovat opravdu každý. Ať pochází z kteréhokoliv národa, ať už ve svém životě provozoval cokoliv, nyní je každý zván. Nikomu není bráněno, aby měl podíl na Boží milosti.

Ježíšova slova jsou předpovědí, že se tak skutečně bude dít. A přijdou od východu i západu, od severu i jihu, a budou stolovat v Božím království. 
Jako ve starověku i v antice a středověku i dnes platí, že mnohé národy Ježíše Krista nepřijímají jako Božího Syna a Spasitele světa. Mají svá náboženství, svá učení, svá božstva. Jistě to není definitivní stav. 

Ježíšova slova nás chtějí povzbudit, že nikdo není dopředu zatracen, že i ten nejzatvrzelejší ateista, i ten nejodpadlejší pohan, má stále možnost uvěřit a poznat, v čem spočívá smysl pozemského bytí. 

A tak je to bratři a sestry výzva i pro nás. Předně, abychom svou víru nezakládali na pomíjitelných či v Božích očích nehodnotných nic neznamenajících skutečnostech, nýbrž naopak, abychom šli k jádru víry, aby nás Bůh znal a věděl o nás. 
A s tím souvisí i to druhé, tedy zodpovědnost za svět a lidi, kteří žijí kolem nás. Nikým neopovrhujme, nikoho se nestraňme, vždyť Ježíš Kristus umíral za každého člověka. 

A dokud je čas milosti, mějme naději, modleme se a pracujme na tom, aby lidé i našim prostřednictvím o Ježíši věděli a seznamovali se s ním. A především, aby v něm rozpoznávali Spasitele, který má moc nejenom uzdravit, nýbrž i zachránit pro život věčný. 
Jak bylo avizováno, je součástí dnešního shromáždění také volba výboru zdejší kazatelské stanice. Staršovstvo sboru si od tohoto zřízení slibuje zintenzivnění života této kazatelské stanice. 
 

Je Vás tady dost. A to je velká devíza. Nejste tu jen dva či tři, jako v jiných kazatelských stanicích jiných sborů. Tam, kde jsou lidé shromážděni ve jménu Páně, On je uprostřed nich. 
Tam, kde jsou lidé s touhou v srdci, je možno vykonat víc než tam, kde se vše děje jen z nějakého příkazu či ze setrvačnosti. 
A tak jsem vděčný, že se našli ti, kteří jsou ochotni kandidovat a pustit se do práce na Boží vinici. Je na co navazovat. Jsou tu však i nové výzvy. Rozhlédneme-li se kolem sebe, převládá starší generace. I ty mladší je potřeba oslovit a pozvat, věnovat se jim.  
Dnes tak můžeme vyhlížet nové možnosti práce i spolupráce. Dnes nám nikdo nepřikazuje, co máme jako křesťané dělat, nebo co nesmíme. Je jen na nás, do čeho se pustíme a čemu se budeme věnovat. 

Chci vás tímto povzbudit. Mějme naději. I sem může Pán Ježíš přivést nové lidi, kterým se tak pootevřou dveře Božího království. 
Ale nebude se to dít samovolně, automaticky. Záleží i na našem přístupu, na naší touze a ochotě pro Boží věc něco vykonat. Nebojme se. Vyhlížejme to, co nám Pán zaslíbil a pamatujme, že než nás k sobě povolá, máme ze sebe vydat všechno, co nám svěřil a čím nás obdařil. Amen.  
MODLITBA PO KÁZÁNÍ:


Pane Ježíši, prosíme, vlož do našich srdcí novou touhu: jít za tebou, následovat tě, žít ze tvého příkladu, nestydět se za tebe a svědčit o Tobě svými slovy i skutky. 


Dávej nám poznávat, že potřebuješ jednoho každého z nás. Vždyť jeden vedle druhého, jsme poznali Tvou moc a máme co nabídnout.

Prosíme, prodluž ještě čas milosti! Amen. 
