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Písně: 422, 629,324, 693, 200.ČTENÍ: Lukáš 18, 31-43 TEXT: Lukáš 18,38b Ježíši, Synu Davidův, smiluj se nade mnou!
KÁZÁNÍ:

Milé sestry, vážení bratři, my všichni zde dnes shromážděni se můžeme rozhlédnout kolem sebe a lépe či hůře vnímat své okolí. Lidi i věci, které nás obklopují. 


Jen se zamysleme, co všechno jsme již dnes díky svým očím mohli spatřit či uskutečnit.  

Díky zraku se můžeme rozhlédnout a vidět sousedy, číst, pozorovat výrazy tváří, sledovat kazatele, obdivovat krajinu, prostě vidět svět v jeho roztodivných barvách a podobách. 

Pohledem na dům pochopíme, o které a jaké stavbě nám někdo v rozhovoru vyprávěl. Prohlížením fotografií se vnoříme do místa dovolené. Stručně řečeno, s výčtem toho, co všechno díky zraku můžeme, bychom tu byli do rána. 


Zrakem ale také zjišťujeme, co nevidíme. I když hledíme na budovu, nevidíme, její interiér ani zahradu za ní; i když se prohlížíme přebal knihy, její obsah nám zůstává skryt; i když objevíme poklad, jeho význam nemusíme naleznout; i když nám zrak dobře slouží, často přehlédneme potřebné a nejmenší kolem nás. 


Slovy našeho textu nejprve spatřujeme Ježíše a jeho učedníky, jak směřují do Jeruzaléma. Ježíš ví, že to je jeho poslední cesta, na níž budou naplněna všechna Boží zaslíbení o Synu člověka, i když se to stane nečekaným způsobem. 


Avšak aby učedníci nebyli na rozpacích, až se to všechno začne dít, dopředu je na to připravuje, nic nezamlčuje. V žádném případě to nebude triumfální cesta. Bude vydán pohanům, budou se mu posmívat, budou ho tupit, budou na něj plivat. Nakonec ho zabijí, ale třetího dne vstane. 


Dovedeme si asi představit, jak to na učedníky zapůsobilo. Čekali, že Ježíš nastolí Boží království, a On najednou mluví o utrpení. Taková že bude jeho cesta ke slávě. Je to vůbec k něčemu? 
Evangelista zaznamenal jejich rozpačitou reakci slovy: Oni však ničemu z toho nerozuměli; smysl těch slov jim zůstal skryt a nepochopili, co říkal. 


Kus cesty uběhne, poutníci se blíží k Jerichu, kde seděl u cesty jeden slepec a žebral. Co tu vidíme? Záleží na úhlu pohledu. Jinak na základě své vlastní zkušenosti vnímá slepec, který má v jiných evangeliích jméno Bartimeus. Jinak vypadá situace v očích učedníků a chvátajícího davu. A naprosto jinak z pohledu Ježíše. 

Všimněme si, že ten žebrající muž se netěšil vůbec žádné pozornosti. Všichni vidí a vnímají Ježíše, zato bezvýchodná lidská existence je nezajímá. Bez zájmu či jakékoliv reakce přecházejí kolem něj dál za tím, kterého obdivují!


Je slepý. Je dnes dokázáno, že člověk přijímá 90 % všech informací právě svým zrakem. Slepota – to je handicap nesmírný, v podstatě nenahraditelný. Ochrnutému člověku může pomoci kolečkové křeslo, náhradní protéza, může se těšit ze svého okolí… Tento slepý je uvězněn ve své temnotě. Nevidí nic. Žádné lidi, nic z přírody ani z výtvorů lidských rukou. A navíc, slepota byla tenkrát všeobecně považována za důsledek hříchu a projev Božího zatracení. Takže nejenom těžká osobní situace, nýbrž i odmítnutí tehdejší společnosti.


Žebral. Vzhledem k jeho postižení se nemůžeme divit. Nic jiného mu nezbývalo, přestože Zákon nařizoval, aby se o takové a jemu podobné postarali jejich blízcí (Lv 25, 35n).
Zrak je sice velmi důležitý, avšak tento muž má ještě uši. Říká se, že když je člověk nějak postižený, když mu nefunguje nějaký z jeho smyslů, nějaký jiný smysl se ten nefungující snaží nahradit. V tomto případě to může být vytříbený sluch. 


Kdosi přichází. Ne jednotlivec. Celý zástup, celé procesí. Kolem je slyšet vzrušené hlasy, jsou tu muži, ženy i děti. Co se to děje? Odpověď, kterou žebrající slepec dostane, zní jeho uším jako evangelium. Bartimeus již o tom pozoruhodném muži slyšel. Zpráva o jeho mocných činech a učení plném porozumění pro člověka, se rychle šířila. A teď, teď je Ježíš v Jerichu. To je přece příležitost. Proč by po tom všem nemohl změnit také můj úděl!

Ježíši, Synu Davidův, smiluj se nade mnou! Slepý muž nic nevidí, ale správně rozpoznává, že právě kolem něj prochází ten, který může změnit jeho život. Proto volá, proto křičí, proto se nedá utišit. Touží po zdraví, touží vidět svět v jeho rozmanitých barvách, vidět kvetoucí stromy, cvrlikající ptáčky, zdravící se sousedy…

Svým voláním jakoby Bartimeus říkal: Pane, tady jsem, skloň se ke mně, věnuj mi pozornost, vyslechni mne, ale ne jak já chci, ale jak ty chceš. Nic nedbá na napomínání některých „slušných“ lidí okolo, kteří ho okřikovali, aby mlčel. Možná nevolal v nejvhodnější chvíli, možná že Ježíš zrovna odpovídal na nějakou zajímavou otázku některého z farizeů, a ti, kdo stáli poblíž slepého žebráka,  kvůli jeho křiku neslyšeli ani slovo.
Co nás asi hodně zarazí, je přístup lidí, kteří šli vpředu Ježíšova doprovodu. Jdou s Ježíšem, slyší jeho slova o lásce, odpuštění, pomoci a také víře a naději. Mnoho toho na vlastní oči viděli.  Chápou, že jeho řeč má velkou moc, ale myslí jen na sebe. Jdou vpředu, mnozí jdou za nimi, jakoby právě oni určovali směr pohybující se skupiny. A přesto nepochopili, co to všechno má znamenat, kvůli čemu, respektive kvůli komu Ježíš toto všechno podstupuje.

Místo toho, aby slepému Bartimeovi sami o Ježíšovi něco pověděli, místo aby se nabídli,  že jej k Němu dovedou, napomínají jej, aby mlčel. Těší se už na Ježíšovu slávu, která ho čeká v Jeruzalémě. Na příchod Boží vlády, která konečně vyžene nenáviděné Římany a ustaví zde na zemi Boží království. Žebrající slepec jim však do toho nijak nezapadá. Proto jej vnímají jako zbytečné zdržení.  
Ježíš však to opakované volání  slyšel. On totiž vždy slyší, když k němu my lidé voláme. Celý průvod se zastavil. A když byl tento muž na Ježíšův příkaz přiveden, zazní otázka, vybízející k odpovědi:   Co chceš, abychom pro tebe učinil? Mohlo by se zdát, že to byla zbytečná otázka. Ježíš přece věděl, co slepý nejvíce potřebuje. Ale Bartimeus to měl povědět nahlas. Před všemi měl vyslovit to, co ho trápí a po čem touží. Právě tak si, bratři a sestry, Pán Bůh přeje, abychom mu i my v modlitbě pověděli, co od něj čekáme, a zároveň vyznali svou víru, že On takové dary opravdu může dát. 


Slepý žebrák se nerozmýšlel. Pane, ať vidím. Od bohatých kupců a zbožných poutníků čekal jen peníze. Nestál však o to, aby byl slepým boháčem. Raději riskl, že bude chudákem, který vidí, chudákem, který se bude učit to všechno, co se bez zraku naučit nemohl. V Ježíši totiž poznal jiného dárce. Takového, který může změnit jeho současnou situaci i budoucnost. 

A Ježíš jen stručně vyhlásí a pronese: Prohlédni! Tvá víra tě zachránila. Nic víc, nic míň. Víra přenesla Bartimea i přes okřikování okolostojících. Byla to obrovská důvěra k Ježíšovi, s jakou ten slepý žebrák vyslovil prosbu o navrácení zraku, a tato důvěra mu také zrak navrátila. Život Bartimea se změnil. Dřív neviděl, a teď prohlédl; dřív seděl u cesty a teď jde za Ježíšem. Už není tím, kým před chvílí býval. Přidává se k těm, kdo Ježíše následují a jdou za ním.  

Takových se za Ježíšem vydává víc. Všechny ty, které na této cestě semlel každodenní stereotyp, probouzí Bartimeus svým voláním. A také všechny, kteří už nic neočekávají, které převálcovala letargie, kteří jsou unaveni, dezorientováni, zklamáni probouzí žebrák k víře, k odvaze, k aktivitě, k naději. 

Následovat Krista neznamená usadit se, uvelebit se na divanu víry, neptat se, mlčet a nepřepínat. Jinak se stává, že vidoucím odchází zrak, slyšícím sluch, věřícím se nedostává víry. Víra znamená jít cestou následování Ježíše Krista a ziskem pak je zázrak nového života, nové svobody, nového pohledu, nových vztahů…



Možná se i ty, bratře a sestro, nacházíš v nějaké bezvýchodné situaci. Třeba nedokážeš vyjít s člověkem, který žije vedle tebe. 

Možná máš problémy v zaměstnání. Anebo se ti nedostává pravé moudrosti ve vztahu ke tvému partnerovi, dětem či vnukům, anebo k  rodičům. 

Možná jsi zůstali sám a nemáš člověka, se kterým byste si mohli být blízcí. 

Možná je tvůj problém v něčem naprosto jiném. A přesto smíš i ty, stejně jako osamělý slepý žebrák volat: Ježíši, Synu Davidův, smiluj se nade mnou. Bože, ty víš, co mně trápí. Ale ne má vůle, nýbrž tvá nechť se děje.  
Dnes máme tu možnost volat k Ježíši. Nikdo nám nebrání. Neodkládejme to. Svěřme se Mu se vším a mějme důvěru, že i vše to, co bude následovat, přispěje k našemu duchovnímu zbohacení. Amen. 

Pane Bože, vyznáváme, že i my býváme často slepí a domníváme se, že nám nic nechybí, že je vše v pořádku, že jsou to spíš ti okolo nás, kteří se mýlí a blázní.


Prosíme, dej nám poznat, že se tě smíme vytrvale dovolávat, že jsi ochoten nás slyšet.

Prosíme, orientuj náš zájem také na potřeby našich bližních. Uč nás pomáhat tam, kde je to zapotřebí. Nedovol, abychom sami čekali, až někdo přijde za námi. 


Prosíme, posiluj v nás víru, dávej nám nalézt to podstatné a pomoz nám také něco pro dobrou věc udělat. Prosíme, Pane Bože, učiň víc, než umíme věřit. Amen. 
