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Píseň: 642, 631, 466, 199, 322. Čtení: Matouš 15,21-28  Text: Lk 18,9-14
Kázání:  


Bratři a sestry, toto je jeden z těch biblických textů, které jsou na první přečtení tak srozumitelné, že je není třeba ani vykládat. Zdá se, že karty jsou zde rozdány zřetelně, postavy a role přiděleny přesvědčivě, kladná a záporná, figura bílá a figura černá, není o čem diskutovat. 
Ale zkusme si položit otázku: O čem toto podobenství vlastně je? Co nám chce sdělit, o čem nás poučit?


Možnost jedna: Je to podobenství o modlitbě. Tomu by odpovídalo, že bezprostředně předchází jiné podobenství, jehož námětem je modlitba. A opravdu, hledá-li člověk poučení, jak má či nemá vypadat modlitba, jak máme a zase nemáme mluvit s Pánem Bohem, v tomto podobenství se mu takového poučení dostane. 


Jiná možnost:Je to poučení o tom, že se nemáme jedni nad druhé povyšovat. Tomu odpovídá poznámka v úvodu, že Pán Ježíš toto podobenství vykládal  o těch, kteří si na sobě zakládali, že jsou spravedliví a ostatními pohrdali. Takové lidi najdeme nepochybně v každé době a v každé společnosti, také v křesťanské církvi a v evangelických sborech, a je třeba před nimi varovat. 


Anebo třetí možnost: Podobenství o tom, jaké normy a míry platí v Božím království, co je vlastně vysokost a co nízkost, velikost a malost. Tomu odpovídá závěrečná poznámka:  Kdo se povyšuje, bude ponížen, kdo se ponižuje, bude povýšen. 


Tak o čem je vlastně toto podobenství? Která možnost platí? - Platí všechny tři. Proberme si to podobenství postupně: Je to, pravda, podobenství o dvou mužích. Budeme jim zatím říkat číslo jedna a číslo dvě. Ale jak zvláštně je vypravěč představuje: Jeden byl farizeus a druhý celník. Muž číslo dvě je představen svým zaměstnáním, že se živil celnictvím, řemeslem tehdy nikterak počestným. Ale u čísla jedna není zaměstnání uvedeno, jen je řečeno, že byl farizeus. 


Farizeus není zaměstnání. Farizeus je dobrý, slušný, spravedlivý, bohabojný muž. Nevíme, čím se živil, jaké měl řemeslo, ale věříme mu, že nějaké poctivé. Nevíme, jak byl bohatý, ale věříme mu, když říká, že nebyl žádný vyděrač. Nevíme, jestli měl rodinu, ale věříme mu, když říká, že nebyl žádný cizoložník. Zkrátka: živil se poctivě, nikoho neodíral a po stránce mravní byl v pořádku. A nejen to. Postí se dvakrát do týdne. To je věc! Někdo spočítal, že kdyby si každý člověk dvakrát týdně odřekl různé požitky, jídlo, jízdu autem, elektrické spotřebiče, měl by náš svět po problémech, životní prostředí by okřálo, mohli bychom zavlažit pouště, rozdělit potraviny mezi hladové děti, postavit školy a nemocnice, zaplatit bezstarostné stáří seniorům. 
A ještě: Dávám desátky ze všeho, co získám.  Jen si to představte, kdyby každý v církvi odevzdával desetinu svého příjmu, měla by církev po problémech a nemusela by se handrkovat o restituce a státní dotace. Když to shrneme: číslo jedna je vzorný muž, alespoň tak se nám v podobenství představuje, opravdu vzorný. Já takový nejsme. 


Zato číslo dvě! Moc toho o sobě neříká, ale je v podobenství uveden jako "celník", výběrčí daní - a skoro všichni to tehdy byli podvodníci a šizuňkové. Obohacovali se na úkor obyčejných lidí, chudáků, od kterých vybírali poplatky za každou maličkost nemilosrdně a tvrdě. Daňové předpisy tehdy byly samá díra a sváděly ke korupci. A krom toho: ti kolaboranti pracovali pro římskou okupační správu, pro cizáky, kteří neprávem ovládali judskou zemi. Panští pacholci, lidé bez skrupulí. Ten druhý muž je úplně jiný typ než číslo jedna. 


A teď jdou oba do kostela, aby se modlili. U čísla jedna nás to nepřekvapuje, ten nám do kostela jaksi patří, ale skoro by mohlo zarážet, že do kostela jde i ten druhý. Co ten tam pohledává? Budeme si muset zvyknout, že kostel je otevřený pro ty i ony, pro poctivce i nepoctivce, slušné i neslušné lidi. Teď jsou tedy oba v kostele a každý z nich se modlí. A tady nejpozději, před Boží tváří, se ukáže, co je kdo zač. Člověk může navenek něco zastírat a předstírat, ale když se modlíš, je s tím konec. Dlouho se můžeš pohybovat v pološeru, ale tady musíš s varvou ven. 


A muž číslo jedna, zdá se, jde opravdu s barvou ven a řekne, co je zač. Bože, děkuji ti, že nejsme jako jiní lidé.  Zajímavé. On vlastně neříká, co je zač, on řekne, co není zač.  Nejsem jako jiní lidé…  Zvláštní druh sebe-představení: neříci, kdo jsem, ale říci, kdo nejsem. Srovnat se s těmi, kdo nejsou já, a tedy na tom nejsou tak dobře jako já. Zvláštní, ale ne tak neobvyklé. Kolik lidí to tak dělá_ Je to snadné a lákavé. Neboť, popravdě, takové srovnání vždycky dopadne v můj vlastní prospěch. Vždycky se najde někdo, kdo je na tom trochu hůř než já. Nejsem v kostele každou neděli, jistě - ale tady ta rodina přijde do kostela jen o Vánocích. Moje vnučka nešla ke konfirmaci, to je pravda, ale švagr nedal děcko ani pokřtít. 
S manželkou se občas pohádám, to nezapírám, ale aspoň jsme se nerozvedli jako ti sousedé v prvním patře. Nejsem jako jiní lidé. Takhle to funguje, že ano? Je to snadné a lákavé. Ale není to pravdivé. To je pořád pološero a polostín, to nejdu s barvou ven, to jednom sám sebe balamutím, sám sobě něco o sobě namlouvám, sám sobě lžu. Ale ten muž číslo jedna takto mluví ne k sobě, ale k Pánu Bohu:  Nejsem jako jiní lidé… On Pána Boha neinformuje pravdivě o tom, kdo je, jen o tom, kdo není. (Pán Bůh ovšem nepotřebuje, abychom ho informovali.) Ale ještě povážlivější je, že ono za to Pánu Bohu přímo děkuje. Je toto ještě modlitba? Vždyť co ten dobrý muž Pánu Bohu vlastně říká? Děkuji ti, že nejsme jako jiní lidé - neboli: děkuji, že druzí nejsou jako já, děkuji ti, že existují nepoctivci, vyděrači, cizoložníci - anebo i tento celník. Za tohle děkovat? Že tamti chodí do kostela jen o Vánocích, nedali děcko pokřtít, rozvedli se? Co je to za modlitbu? Kdyby ten muž číslo jedna prosil za toho druhého, co stál v koutě kostela, kdyby se za něj přimlouvat, aby Pán Bůh dal tomu celníkovi vbřednout z jeho neřádstva - to by bylo něco jiného. To by byla modlitba. Ale ten muž číslo jedna vlastně ani nechce, aby se něco změnilo, všechno má zůstat tak, jak to je, on lepší, ti druzí horší. Jen si všimněme: ten muž číslo jedna vlastně od Pána Boha nic nechce, on ho fakticky nepotřebuje, on ho potřebuje jen jako zrcadlo své výbornosti. "Zrcadlo, řekni mi, kdo je na světě nekrásnější." Taková modlitba je jen jakýsi vnitřní monolog, nemá adresáta, člověk mluví vlastně jen sám k sobě, děkuje sám sobě. Dívá se do Boha jen jako do zrcadla, aby se sám sebou pokochal. 


Ale co ten druhý muž v kostele? Jeho modlitba je mnohem stručnější: Bože, slituj se nade mnou hříšným. Jedna věta. A v ní on jde s barvou ven a řekne o sobě, co je zač: hříšník. Nesrovnává se s jinými lidmi, jistě by našel někoho, kdo je ještě větší hříšník - třeba tím, že ani nejde do kostela. Nic takového. 


On tu stojí v koutě kostela,  docela vzadu, úplně daleko, jako pohan, který tu nemá co pohledávat. Neodváží se ani pozvednout oči, pohledem těká do stran, ale řekne: Jsem hříšný. Poví o sobě pravdu, čistou pravdu a nic ne pravdu jako u soudu. Na nic si nehraje, nic nepředstírá, na nikoho neukazuje prstem, na nikoho nic nesvádí. A také - to je další rozdíl mezi oběma muži - ten druhý muž od Pána Boha něco chce a žádá: Smiluj se,  slituj se.  On chce, aby se něco změnilo, on nechce, aby všechno zůstalo tak, jak to je. Nežádá Pána Boha za své napravení. To může být až druhý krok a ten musí udělat on sám - jako ten celník Zacheus vrátil vše, co nakradl, až poté, co s Pánem Ježíšem povečeřel. 


Napoprvé žádá celník Pána Boha o slitování. Ví, že jinou možnost nemá, nic jiného mu nezbývá. Už nemá smysl, aby se s Pánem Bohem handrkoval, aby s ním smlouval, aby jej uplácel poukazem na své lepší stránky, na svou kdysi lepší minulost nebo svou doufejme polepšenou budoucnost. Nic takového. On ví, že je u Boha v neprávu. Jako ta Syroeféničkanka, když jí Ježíš odbyl, dá mu za pravdu: Ano, Pane, nemám nárok na chléb, který patří dětem, když jsem jen potulné štěně, ale smiluj se nade mnou a nech spadnout pár drobků ze stolu své dobroty, ze stolu Páně. 


Svou jedinou větou modlitby říká ten druhý muž obojí. Ano, Pane Bože, dávám ti za pravdu, jsem u tebe v neprávu. A zároveň prosím: Bože hojný v milosrdenství, i nade mnou se smiluj. I nade mnou. Už nemám žádnou jinou možnost, nic jiného nezbývá. Ale! Toto ještě zbývá. Tato možnost tu ještě je. On o slitování prosít musí. On o to slitování prosit smí. A my s ním, každý z nás s ním. 
Ten celník užil práva, které Bůh dává všem hříšníkům: dovolávat se Božího slitování. A dočkal se: Pravím vám, že ten celník se vrátil domů ospravedlněn, a ne farizeus.  Není řečeno, že ten farizeus byl za svou namyšlenost nějak potrestán; jen prostě odešel z kostela s prázdnou. Zato ten druhý se dočkal. Dočkal se jako žena syrofénická. Zajisté ne tak, že by byl ospravedlněn za svůj dosavadní neřádný život. Hřích nepřestal být hříchem, když ses k němu přiznal. Ale nad hříchem a větší než hřích jsou slitování Hospodinova, nová každého rána. 


A to je celý příběh. Příběh dvou mužů, muže číslo jedna - spravedlivého, kterým bych chtěl být, ale nejsem. A muže číslo dvě - hříšníka, kterým nechci být, ale jsem. Ale nadto a především: příběh o Bohu, který má a uplatňuje své vlastní míry na to, co je malost a velikost, nízkost a vysokost člověka. 


To platí vám, kteří se chlubíte svou bezúhonností a honosíte svou výborností: Pán Bůh má na vás jinou míru. To platí vám, především vám, kteří se ani neodvažujete pozvednout oči k nebi a studem se držíte spíše v koutě, neboť víte, že jste v neprávu u Boha i u lidí: Pán Bůh má na vás jinou míru - míru svého slitování. Amen. 


Děkujeme Ti, Pane Bože, že i my jsme dnes mohli přijít sem do kostela. Ty víš proč a co nás k tomu vedlo. Prosíme, aby naše motivy byly čisté a pokojné. Abychom pamatovali na své bližní, měli je rádi a byli ochotni jim jakkoli pomoci, i když nás to bude něco stát. 
Prosíme, způsob, ať je naše víra pevná a stálá, ať je povzbuzením pro všechny, kdo žijí s námi a vedle nás. Amen.   
