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Písně: 440, 608, 196, 618, 443. ČTENÍ: Exodus 12, 14-17  TEXT: Matouš 13, 33 


Ježíš jim pověděl i toto podobenství: "Království nebeské je jako kvas, který žena vmísí do tří měřic mouky, až se všecko prokvasí."


Bratři a sestry, kvas nemá v Bibli příliš dobrou pověst. Začíná to už při vyvedení Izraelců z Egypta. Hospodin přikazuje, aby se hod beránka na oslavu tohoto vysvobození slavil s nekvašenými chleby. Izrael je má jíst po celých sedm dní. 


A nejen to: kvas má být dokonce odstraněn z každého domu, ani kousek tam nesmí zůstat. Při porušení tohoto zákazu dokonce hrozí vyobcování, tedy vyloučení, z Božího lidu. Jedená se tedy o jeden z nejpřísnějších trestů vůbec. 


Ten zákaz se vysvětluje různě. Jednak tím, že lid spěchající z domu otroctví neměl na zadělávání chleba čas; proto se tento kvapný útěk připomíná právě jezením nekvašených chlebů. Spíše ale kvas symbolizoval cosi starého, co je potřeba opustit, by dokonce cosi pokaženého a nečistého, s čím člověk vstupující na novou cestu nemá mít nic společného. 


Při pečení kvašených chlebů se totiž pořád pracuje s tím starým: vezme se kus starého vykvašeného těsta a přidá se do mouky, aby mohlo vzniknout těsto nové, které pak zase slouží na přípravu dalšího těsta. A tak pořád dokola. 


Takže to nové těsto vlastně není zase tak úplně nové. Je v něm kus starého. Třeba jen nepatrný, ale je. Chléb, který z toho vznikne, sice voní novotou, ale ta je vlastně jen zdánlivá.A proto, má-li začít v životě Božího lidu nová etapa, musí se vše staré odstranit. Včetně toho kvasu. 


To odstranění musí být vskutku důkladné. Skoro to vypadá, jako by se tu bojovalo s nějakou nebezpečnou epidemií - stačí trochu virové nákazy, aby nakonec zasáhla všechny, aby se lavinovitě rozšířila. Jen nepatrné množství způsobí, že pak všichni nemocní. 

Není divu, že apoštol Pavel vyzývá, abychom ze svého života odstranili všechen starý kvas. Velikonoční Beránek Ježíš Kristus nás přece osvobodil k cestě obnovy. Proto slavme Velikonoce ne se starým kvasem, s kvasem zla a špatnosti, ale s nekvašeným chlebem upřímnosti a pravdy, říká Pavel. 
A dokonce i sám Ježíš varuje před kvasem, tentokrát zase kvasem farizeů, tedy před jejich pokrytectvím. O to víc  nás může překvapit, že se v jeho podobenství kvas náhle ukazuje v dobrém světle. 


Totiž: samotné nebeské království je jako kvas, který žena vmísí do tří měřic mouky, až se všechno prokvasí. 


Jak se dělá chleba - tedy ten kvašený, věděla tenkrát každá žena. Tři měřice mouky - to je téměř čtyřicet litrů, tedy poměrně velké množství. Z toho se už dá upéct pěkných pár chlebů. A jen kousek kvásku stačí. Vmísí se večer do mouky - a do rána ji pěkně prokvasí. Jen kousek - nepatrný ve srovnání s takovou kupou mouky. Úplně se v ní skryje, takže to zpočátku nikdo nepozoruje. Mouka, v níž je přimíchán kvas, se od t, ve které není, zpočátku nedá odlišit. To nejdůležitější je uvnitř, pro běžný pohled neviditelné, a přece tolik důležité. A za nějaký čas se to projeví - ne hned, musí se počkat, ale není se třeba obávat, že by to nenastalo. To, co je na počátku nenápadné, na konci ovlivňuje celek. 


Kvas tedy může být i něco dobrého, Bohem chráněného. V našem světě není jen zkažený starý kvas, který všechno zaneřádí, kamkoli se dostane. Není tu jen nakažlivá choroba, jejíž zárodky se všude ukrývají, aby se pak vydaly na svou pustošivou pouť. Je tu i to dobré Boží působení, které se šíří podobným způsobem - zpočátku takřka není vidět, ale má v sobě moc se rozšířit všude do okolí a zasáhnout vše. Kvas - to je vlastně návaznost, tradice, předávání. předává se jeden kus těsta dál a dál - tak dlouho, dokud s tím někdo neudělá konec. 


A nyní smíme slyšet, že vedle té tradice zla je tu i tradice Božího království. A jednou se jistě dostane všude a zjeví se všem  jen je potřeba jí dát čas. Jsme tu s novým kvasem Božího království. Musíme s ním počítat. Ale - kde ten kvas můžeme najít? Starého kvasu kolem sebe vidíme dost, na ten není potřeba ani ukazovat prstem. Přece by bylo skvělé, kdybychom stejně tak mohli říct - zde už se Boží království prosazuje, tady už jsou ostrůvky toho nového těsta, zde se buduje nový svět. Zde to má budoucnost, a tak se k tomu přidáme. 


Ježíš ovšem takovou informaci nepodává. Jeho podobenství je sice srozumitelné i pro ty nejprostší - ale zároveň v něm něco zůstává utajeno. Učedníkům,  kteří Ježíšovo podobenství slyšeli, bylo záhy jasné: ten nový kvas přichází se samotným Ježíšem. On sám ho vnesl do světa. Ale co se s ním stalo dál? Jsme tím kvasem teď snad my, křesťané? 


Vy jste sůl země, říká jinde Ježíš. Sůl má podobnou vlastnost jako kvas: stačí jí málo a vše prosolí. V jídle není vůbec vidět, ale to jídlo chutná úplně jinak než neosolené. Je tedy církev tou dobrou epidemií ve světě, která vše proměňuje a obnovuje? Odpověď nám Ježíš dluží. Jeho mlčení v této věci je však nejspíš součástí jeho podobenství. Kvas Božího království je tu přítomen, jistě a nezvratně, a má proniknout náš svět. 

Ale na Boží království nemůžeme jednoduše ukázat. Můžeme a máme ovšem mnohem víc: nechat se jím strhnout, pracovat pro něj, vtáhnout se do jeho služeb. Pak už je ta otázka "kde" vlastně zbytečná. 


Nový kvas je prostě všude, kde působí - a může působit i skrze mě nebo tebe. Může růst skrze církev - a věřím, že skrze ni také roste. Může ale stejně tak působit i mimo ni. A věřím, že i za jejími hranicemi si Bůh užívá mnoha lidí k tomu, aby jednal. 


Ježíšovo podobenství nás každopádně staví do nové situace. Už se nelze vymlouvat, že zlo stejně vždy triumfuje, takže nemá smysl se pouštět do zápasu s ním. Už nelze jen nadávat, že nad námi rozhoduje někdo jiný a my nemáme žádný vliv. Nelze jen naříkat, že svět kolem nás se řítí do zkázy a nikdo tomu už nezabrání. Nelze si už všelijak omlouvat vlastní rezignaci. 


Svět už totiž není takový, jaký byl. Je v něm přítomno Boží království. Zatím skrytě, nenápadně, netriumfálně. Na první pohled to nemusí být vidět. Ale Boží věc se už přece prosazuje - na tom nikdo nemůže nic změnit. A my máme být u toho,  nesmíme stát stranou toho velikého děje. 


Filozof Friedrich Nietzsche na adresu křesťanů řekl: Věřil bych v toho vašeho Vykupitele, kdybyste vypadali víc vykoupení.  Ano, církev ve své slabosti a selhání nevypadá vždy jako zárodek nového, vykoupeného lidstva. A ani lidstvo moc nevypadá na to, že by se v něm nezadržitelně šířila Boží lásky. 


Mnozí lidé by možná uvěřili v Boha, kdyby svět vypadal aspoň trochu víc vykoupený. Kdyby na té hromadě mouky bylo vidět, že už je pořádně prostoupena novým kvasem. 


Ale neztrácejme naději. Nebeské království začíná téměř nepozorovaně, v příběh jednoho muže z Nazaretu. A končí tak, že proměňuje celý svět. Nakonec bude Bůh všecko ve všem, odvažuje se doufat apoštol Pavel. 


Ten starý zkažený kvas je tu sice stále, ale už je jeho moc nalomena. Velikonoční Beránek ho přišel odstranit z tohoto světa. Očistil nás od všeho, co na nás ulpívá a neumíme to ze sebe smýt. Boží kvas má na rozdíl od toho starého hříšného kvasu budoucnost. Nechme se proto i my Bohem prokvasit. Amen.  
MODLITBA PO KÁZÁNÍ:

Pane Ježíši Kriste, vyznáváme, že ty jsi naší budoucností. Prosíme, staň se budoucností i pro celý náš svět. Prosazuj své království všude, kde zatím vítězí mocnosti temnoty. Amen. 
ProChrist 2013 - evangelizace, na kterou jsme se modlitebně i organizačně připravovali se koná tento týden: 
čtvrtek 7. března
18.00 hod. 
Orlovna Mořkov


pátek 8. března
18.00 hod. 
Orlovna Mořkov
sobota 9. března
18.00 hod.
Společenský dům Hodslavice 
neděle 10. března
18.00 hod.
Společenský dům Hodslavice

Prosím, modlete se za všechny organizátory a večery, aby evangelium mohlo slyšet a na ně vstřícně reagovat co nejvíce lidí, a to i u nás. 
POSLÁNÍ:  
 1. Kor. 15, 57-58

Chvála buď Bohu, který nám dává vítězství skrze našeho Pána Ježíše Krista! A tak, moji milovaní bratři, buďte pevní, nedejte se zviklat, buďte stále horlivější v díle Páně; vždyť víte, že vaše práce není v Pánu marná. 
POŽEHNÁNÍ:
Ať ti Hospodin žehná a chrání tě, 

ať Hospodin rozjasní nad tebou svou tvář a je ti milostiv, 

ať Hospodin obrátí k tobě svou tvář a obdaří tě pokojem. Amen. 
