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Písně: 161, 419, 686, 176, 677. ČTENÍ: Jan 12, 12-19   TEXT: Jan 12, 20-26

Bratři a sestry, slovy evangelia jsme se s Ježíšem přesunuli až do Jeruzaléma. Do toho města, které pravověrní židé vnímali jako střed svého duchovního života. Do toho města, kde stál Hospodinův chrám
a zároveň do města, kde se má vrcholit Ježíšovo dílo pro každého člověka. Tenkrát tomu ti shromáždění lidé nerozuměli. A nerozuměli tomu ani Ježíšovi nejbližší, tedy jeho učedníci. 


Zpráva o tom podivuhodném činu, při kterém byl Lazar vyveden z hrobu, přivábila mnohé. Poutníci směřující na připomínku vyjítí Božího lidu z egyptského zajetí, v tu chvíli přehodnotili priority. Chrám jim neuteče. A tak se zastaví a vítají toho, jenž právě přijíždí. Je důležité si připomínat, co Pán Bůh učinil pro svůj vyvolený lid. Je důležité nezapomenout, že to byl Boží záměr, který vedl Mojžíše a jeho prostřednictvím všechny jejich předky po neznámé cestě z otroctví do země už Abrahamovi zaslíbené. Je důležité nezapomenout a připomínat si, že Hospodin svůj lid neopustil ani v zemi cizí, ani v čase, kdy se jim dělo příkoří. Ano je důležité si připomínat, že Hospodin vyslyšel modlitby všech prosebníků a připravil jim vysvobození, aniž by při tom oni sami museli vzít do rukou meč a o svou svobodu bojovat. 


Jenomže u vzpomínání člověk nesmí zůstat. Nemůže si jen stále znova a znova při setkání se svými příbuznými, kamarády či souvěrci stále do nekonečně připomínat, jaké to bylo kdysi, co všechno z vyprávění svých předků slyšeli. Co sami zažili. Nestačí si připomínat vůdce, kteří je vedli a stáli uprostřed lidu jako ti, kdo udávají směr, kdo určují, kudy dál. Nezapomenout je důležité, ale to vzpomínání často člověka odvede jinam. Místo k Bohu, tak k člověku. A navíc, lidská paměť je tak či onak děravá. Mnohé zapomíná. Po letech dochází ke zkreslení, k idealizování či přibarvování toho, co člověk prožil. Ještě že dnes si všechno nemusíme jen vyprávět, ale můžeme to písemně zaznamenat a kdykoli si to, třeba před spaním v posteli přečíst. 


Ježíš se tedy nyní blíží k Jeruzalému. Na oslátku vjíždí do města na první pohled jako docela obyčejný poutník. V ničem nevybočuje z linie ostatních cizinců. Ani jeho vzezření, ani jeho šat, ani jeho dopravní prostředek, ani jeho doprovod nenaznačuje, že se právě v tu chvíli odehrává něco zcela mimořádného. A přesto ti mnozí putující a shromažďující správně rozpoznávají, že tady ten muž je někým mimořádným. Proto jej vítají, sice skromně a úměrně svým možnostem, ale přece jen jako izraelského krále. Hosanna, požehnaný, jenž přichází ve jménu Hospodinově, král izraelský. 

Samozřejmě, že Izrael v té době měl svého vůdce. Dobře víme, že celá země byla podrobena římské říši, jejíž posádka obzvláště v tyto židovské sváteční dny držela pohotovost. Zástup blíže nespecifikovaných poutníků však v Ježíši rozpoznává přicházejícího krále, toho Mesiáše, jehož příchod předpovídali mnozí proroci. Jako by říkali: Už je to tady, už je to tady. Mesiáš přišel, sláva Bohu. Ta scéna tady není zinscenovaná jako nějaké divadlo, představení, které nějaký režizér připravil aby uctil příjezd významné osobnosti. Ta scéna tady je zcela spontánní. Ti, jenž jdou, aby oslavovali Hospodina v chrámě, vyhodnotí nastalou situaci a začnou Ježíši provolávat slávu. 

Jakoby to shromáždění vnímalo: My potřebujeme Krále. Potřebujeme někoho, kdo by stál v našem středu, v první linii. Potřebujeme někoho, o koho bychom se mohli opřít, na koho bychom se mohli spolehnout. Potřebujeme někoho, kdo je nezkorumpovatelný, kdo naplňuje Boží zaslíbení. Jen takový nás může vyvést ze současné krize. Jen takový si zaslouží naši pozornost. Ti ostatní vůdcové a vládcové, političtí i náboženští, ti nás moc daleko nedovedou. To tento Ježíš, to je Boží služebník. To se hned pozná. Jeho slova i činy to dosvědčují. Ať žije, sláva, je tady. Ať nás vede. 

Vedle těchto nadšených a vítajících Ježíš před branami Jeruzaléma tu jsou také Jeho učedníci. Uleví se jim? Zapojí se taky do toho skandování? Kupodivu stojí stranou. Mohli bychom říct, že jen žasnou a diví se, co se to tu děje. Ano nechápou. Byli spíše zvyklí na strkanice, osočování, nesouhlas a hrubou sílu. Ale nyní je tomu jinak. Pomátli se ti lidé? O co tu jde? Tak mi to připomíná situaci, když se ocitneme mezi cizinci a oni najednou mezi sebou začnou mluvit v tom svém jazyce,  kterému my ovšem nerozumíme. O něčem zaníceně mluví a ještě všelijak gestikulují. A vy, ať se snažíte jakkoli, nechápete, o co jde. 
Tak nějak vnímám v tomto případě učedníky. Ačkoli Ježíše znají, chodí s ním už tři roky, stále nechápou. Stále jsou tak říkajíc mimo mísu. Když se domnívali, že bude mluvit, mlčel. Když bylo potřeba někoho napomenout, laskavě se na něho podíval. Když chtěli mluvit o tom, co za divy a zázraky učinil, přikázal jim, aby o tom nikomu neříkali. A tady, tady si to provolávání slávy Ježíš dokonce nechá líbit. Jakoby mu to bylo příjemné. Ano, nechápou, jsou tím vším vykolejeni. Ale později si vzpomenout a tyto okamžiky se jim vybaví. A porozumí, oč tu šlo. 

A ještě jedna skupina lidí je tu účastna tohoto slavnostního Ježíšova vjezdu do hlavního města. Farizeové. Stojí jakoby v pozadí a rezignovaně mezi sebou pronáší: Vidíte, že nic nezmůžete! Celý svět se dal za ním. Už od prvopočátku se Ježíš setkával také s nejrůznějšími oponenty. Nejvýraznějšími byli právě ti, u kterých bychom čekali, že Ježíši porozumí, že Jej v jeho službě podpoří. Farizeové a zákoníci. 
Je to vidět i v tomto případě. Jakékoli významné postavení ve společnosti ani studium nezaručuje, že člověk rozumí tomu, co Bůh koná. Společnost je rozdělena. A farizeové zklamaně nesou skutečnost, že se jejich vliv umenšuje. Zdá se jim, že jsou ztraceni, že jsou jejich snahy marné. Ti mnozí jdou za Ježíšem, celý svět jde za ním. Kolik tam těch Ježíšových přívrženců mohlo být? Desítky, stovky?
 Reakce farizeů je přehnaná. Ovšem z prorockého pohledu se nemýlí. Uběhne pár dní, potažmo pár let a z toho Učitele, pro kterého nemají pěkné slovo, se stane Spasitel, jehož učení a učedníci zaplaví celý svět. Farizeové se tedy nedají strhnout jásavým voláním mnohých okolo stojících. Zůstávají stranou nyní a vlastně až dokonce. Jejich srdce a postoj k Ježíši se ještě víc zatvrdí. 


V kontrastu především k této sebestředné skupině náboženských vůdců je uvedena reakce některých z poutníků, kteří se přišli o svátcích klanět Bohu  a  byli Řekové. Vlastně to byli pohané, kteří jako např. později Kornélius uvěřili v jediného Boha. Všichni ostatní stojí u cesty a sledují Ježíše. Ale jen tito přistupují blíže, dodávají si odvahy a žádají Filipa, aby mohli vidět Ježíše. Filip jde za Ondřejem, a společně s ním pak za Ježíšem, kde tuto prosbu řeckých poutníků tlumočí. 
Pane, jsou tu někteří, kteří by s Tebou rádi mluvili. Rádi by Tě poznali víc. 

Nic se tu nepíše o tom, zda Ježíš tuto skupinu poutníků přijal. Není důvodu se domnívat, že by je snad odmítl. Místo toho evangelista uvádí Ježíšova slova, jimiž sděluje, že nadešla ta správná chvíle, aby se naplnilo vše, co o něm bylo ústy proroků sděleno. Přišla hodina, aby byl oslaven Syn člověka. Amen, amen, pravím vám, jestliže pšeničné zrno nepadne do země a nezemře, zůstane samo. Zemře-li však, vydá mnohý užitek. Těmito slovy Ježíš oznamuje, že už se přibližuje okamžik, kdy bude muset zemřít. Ale není to rezignace. Je to nástin toho, co bude dál. Z pohledu nezasvěcených se bude zdát, že Kristova věc je ztracena, avšak bude tomu jinak. Ježíšova oběť přinese mnohý užitek. Jeho smrt bude dokladem krajnosti, do jaké je ochoten ve svém vztahu k nám až jít. Je dokladem Jeho lásky a zájmu o každou lidskou duši. 


A tak i my, bratři a sestry, stojíme tady u cesty, po níž do našich životů vstupuje Ježíš. Mnohé jsme jako ty zástupy o něm slyšeli. Z úst našich předků, od nejrůznějších kazatelů. Mohli jsme o něm číst a dokonce i vidět film jeho života. 
Je to jistě dost informací, které si k nám našly cestu. Ale ptejme se, je to všechno? Je toho dost? Kdybychom zůstali jen u toho vědění a poznání, nebylo by to málo. Řečtí poutníci však toužili po něčem víc. Po setkání s Ježíšem. Nechtěli Ho jen pozorovat. Nechtěli o Něm jen slyšet. Chtěli se s ním setkat, chtěli s ním mluvit. Nestačilo jim, že je míjí. Toužili po tom, aby vstoupil do jejich života, aby je utvářel. Ostatně na to Ježíš narážel, když sdělil: Kdo miluje svůj život, ztratí jej; kdo nenávidí svůj život v tomto světě, uchrání jej pro život věčný. Kdo mi chce sloužit, ať mě následuje, a kde jsem já, tam bude i můj služebník. Kdo mi slouží, dojde cti od Otce. 


Rozumějme tomu ovšem dobře! Život je dar. Se vším, co přináší. Je to nezasloužená milost, které se nám dostalo. Můžeme žít, můžeme se dívat na svět kolem sebe a vnímat jeho krásu a prostřednictvím toho všeho také odhalovat a tušit, jak nesmírně moudrým a mocným Tvůrcem Bůh je. To, co máme také my pochopit, je skutečnost, že stejně jako Ježíš i my máme zemřít, a to pro tento svět. To, co nás obklopuje, nemá být tím hlavním, po čem toužíme, na čem si zakládáme a s čím spojujeme svůj život. 

To mnohem důležitější nás teprve čeká v naší nebeské vlasti. Proto je nám potřeba zemřít. Abychom se odpoutali od toho starého a lákavého světa, abychom pak mohli povstat jako nově zrozené stvoření, které nežije z toho, co vidí a prožívá tady v této pozemské dočasnosti. Následovat Ježíše potom znamená žít a jednat jako On. Využívat okamžiky, kdy můžeme posloužit či pomoci druhým a přitom se těšit na nový domov, který je pro nás připraven. Mnozí o Ježíši slyšeli, mnozí Jej viděli na vlastní oči a slyšeli na vlastní uši. Ale jen někteří Jej celým svým srdcem následovali. Ke které z těch skupin se, bratře, sestro, přidáš? 

Pane Ježíši Kriste, vyznáváme, že v bludišti tohoto světa, často ztrácíme ten správný směr za Tebou. Ohlížíme se do minulosti a nostalgicky vzpomínáme, jaké to bylo kdysi. Díváme se doprava a vidíme ty, kterým  se daří dobře a můžeme jim jen závidět. Díváme se doleva a spatřujeme ty, s nimiž bychom osud nechtěli v žádném případě měnit. Prosíme, dej ať náš zrak je upřen především na Tebe. Ty buď naším Průvodcem, abychom nebloudili a netápali. Pomáhej nám činit zásadní životní rozhodnutí a také v nich vytrvat. Amen. 
