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Ježíš a Belzebul /  Marek 3, 20 – 30 /              Květná neděle / Hodslavice 24. 3. 2013 / Jan Lukáš
----------------------------------------------------------- 

Bratři a sestry,

vyhání Ježíš démony ve jménu Belzebula? Na které straně vlastně je? V jakém týmu? Je  nečistým duchem, nebo skrze něj koná své dílo Duch Boží?  To je ale nesmysl, protože ďábel nemůže vyhánět sám sebe. Nemůže být sám proti sobě. Kdyby byl Ježíš šílenec, Belzebulem posedlý, pak by nemohl vymítat démony, uzdravovat. V tom by byl rozpor. Ďábel je přece příliš mazaný na to, aby své dílo zhouby dovedl konat takticky a efektivně. Pak je ale možná jen jediná alternativa, že Ježíšova moc je opravdu mocí Boží. Že je to moc jeho království. Kam přijde, tam se zlu staví do cesty a kříží mu plány. Jedině on staví proti moci zhoubce moc Boží lásky a milosti. My lidé, když se snažíme zlo potlačovat, bývá to nejčastěji právě tak, jak to vystihuje ono pořekadlo o vyhánění ďábla Belzebubem. Proti zlu stavíme zlo ještě větší, podobně jako jedna armáda musí být ještě více vyzbrojena nežli armáda protivníka, aby ji mohla přemoci. Kdykoli vypukne mezi lidmi konflikt, vzniknou dvě fronty a každá z nich má své přívržence. A jen obtížně se hledá příčina a následek. Kdo je v právu a jen se brání a kdo je agresorem, bývá mnohdy obtížné stanovit. Ale ani bránící se strana nemá většinou jiné prostředky obrany nežli zrovna takové, kterých použila strana útočná. To je styl našeho světa. Jednání podle hesla za ránu ranou. A jindy: nejlepší obranou je útok. 
Markova verze tohoto příběhu je originální v tom, že se proti Ježíšovi staví dokonce jeho vlastní rodina. Nejen zákoníci, nejen Herodes Antipas. Domnívali se, že se pomátl. Že se zbláznil. Jeho nejbližší se zde staví na stranu těch, kteří jeho dílo pokládají za dílo zlého. Paradoxně to čteme na místě, kde je taky napsáno, že se na něj tlačí zástupy, takže se nemohl se svými učedníky ani najíst. Je možné, že jsme si vytvořili falešný obraz našeho Pána a potřebných v jeho blízkosti. Tradice z Ježíše udělala mírného, usměvavého a kultivovaného muže. Ti lidi kteří za ním šli, ti nemocní a postižení možná naříkali a řvali bolestí. A Ježíš  pláče a řve nad tím utrpením. Mk 6, 34 – utrpení jej zasáhlo až ve vnitřnostech. Tak zní v původním jazyce slova o tom, že mu jich bylo líto.
Ježíš a Belzebul.  Možná by se mezi těmi dvěma jmény mnohem lépe vyjímala spojka  „nebo“. Ježíš, nebo Belzebul. Dvě mužstva, dvě fronty se staví do šiku a shromažďují své vojsko. Moc zla na straně jedné. Na straně druhé je to však v tomto případě docela jinak. Je to moc Boží. Moc bezbranné lásky. Ne moc granátů, samopalů a letadel, ale moc oběti a sebevydání. Tady Písmo mluví jasnou řečí a snad až poněkud černobíle. Tady je moc ďáblova, tady moc Boží. Rozhodni se člověče, na čí stranu se přidáš. Za kterým z těch dvou kapitánů půjdeš. Zaujmi jasný postoj. Postavíš se na stranu Ježíšovu, nebo na stranu jeho nepřátel? Slovo nepřítel nemáme příliš rádi. Nebývá snadné označit někoho jako nepřítele nebo nějakou skupinu lidí za nepřátele. Zavání to zjednodušující demagogií. A v minulých staletích padaly hlavy nepřítel velmi často – a ten skutečný nepřítel se smál. Přesto zde tato polarita: s Ježíšem a proti němu - je a bude. Tady je Bible černobílá. Jakoby nepočítala s žádnou střední cestou, s žádným neutrálním postojem. Skutečně ne. Ježíš koná své dílo služby člověku. A jsou ti, kteří jej následují a na straně druhé se formuje i zástup těch, kteří jej chtějí zahubit. Anebo jako jeho rodina jej alespoň někam uklidit. Ježíš Kristus uzdravuje, pomáhá, svým širokým srdcem přijímá všechny opovrhované, káže o Božím království. Ale taky chce, aby mu jeho posluchači nejen naslouchali, ale přidali se na jeho stranu. Aby se přidali ke společenství jeho věrných. Postavit se na jeho stranu znamená taky uvěřit, že jeho moc je mocí Boží. On není posedlý ďáblem. Je posedlý Boží mocí a Božím Duchem. Jako osamělý bojovník se postavil ďáblu do cesty. Vnikl do domu tohoto světa, aby jeho vládce spoutal a zneškodnil. Proto jím nemůže být posedlý.

To není v Bibli ojedinělá věc, ani věc, která by přišla až teprve s Ježíšem. Už když čteme Starý zákon, čteme tam o Hospodinu, který stále zaujímá jasné postoje a nikdy nekulhá na obě strany ani na více stran. Ani to se nám možná moc nezamlouvá. Radši bychom četli o Hospodinu, který každého chápe, všem rozumí a nikomu nestraní. Nikoli – Hospodin je na straně Hebrejců putujících po poušti, je na straně Jozuových, Gedeonových či Elíšových mužů bojujících proti nepřátelům. Je na straně slabých a chudých proti silným a bohatým. Ale když je na straně jedněch, pak je současně taky proti jiným. Je – li na straně Izraelců, je taky proti egyptským utlačovatelům. Ale taky je Bůh nesčetněkrát na straně proroků a to znamená proti Izraelcům, kteří sloužili modlám. A i dnes je Bůh na straně bezprávných  utiskovaných a hladových proti mocným, sytým a lakomým. Bůh je na straně nemocných, slabých, na straně lidí bez vlivu, na straně pohrdaných, pronásledovaných, vyobcovaných ze společnosti, na straně lidí bez slitování od bližních. Je na straně hříšníků, kteří svých vin litují a jejich viny jim odpouští. A skrze svého Syna je uzdravuje. U něj mají svou cenu. Ano, vrcholem tohoto Božího stranictví je sám Ježíš sám. V něm se Bůh postavil na stranu všech těch, kteří si se svým životem nevědí rady a touží být zbaveni svých břemen, která jsou už k neunesení. A konečně je Bůh na straně svého Syna. Je na jeho straně proti Pilátovi, Kaifášovi a Herodovi. Je na jeho straně i tehdy když volá: “Bože můj, Bože můj, proč jsi mě opustil?“ Je na jeho straně ve chvíli kdy umírá. Kristus je v té chvíli jediný proti celému světu, a přitom zcela podivuhodně koná své dílo spásy pro svět. To je ta bezbranná láska, o které jsme se již zmínili. Boží láska, která je jedinou účinnou zbraní proti zlu a nenávisti. A přemáhá je ne silou zbraní, ale prostě jen tím, že miluje. 

Bůh je i dnes na straně těch, kteří mu chtějí sloužit v tichosti a pokoře, i kdyby měli zůstat osamoceni. I dnes je na straně spravedlnosti proti bezpráví, na straně lásky proti nenávisti, na straně života proti smrti. Je na straně člověka, který je připraven pro něj třeba i nastavit záda – jako Izrael v Egyptě, jako proroci, jako Ježíš, Boží syn, sám, který trpěl pro náš prospěch a užitek. Ti vyvržení a slabí, kterých se v Bibli ujímá, to jsme před Bohem my všichni. Bůh se v Kristu postavil na naši stranu. On svedl zápas se zlým, či se zlem, chcete – li a ten zápas vyvrcholil na Golgatě. A vzkříšení pak znamená radostnou zvěst o Božím vítězství. 

Postavit se na stranu Kristova týmu. Uvěřit, že jeho moc je mocí Božího království. To je vážné životní rozhodnutí, ale současně vždy nové a nové rozhodování. Pro církev, pro sbor, pro každého jednotlivého křesťana. Smíme a máme se rozhodovat pro Kristovskou cestu i po jeho životní styl. I kdybychom měli zůstat nepatrnou menšinou – on bude s námi, na naší straně. Jako malá církev někdy trpíváme komplexem méněcennosti. Byli bychom rádi, kdyby nás bylo více vidět a slyšet. Když se synodní senior objeví v televizi, tak o tom nadšeně mluvíme. Ale my můžeme společensky zůstat bezvýznamnou komunitou bez velkého vlivu. Ale nesmíme zapomenout, koho vyznáváme a na čí straně stojíme.

Stojíme na Kristově straně, i když nejde cestou slávy a úspěchu, ale cestou utrpení. Právě tudy Boží Syn prošel, aby se s námi hříšnými ztotožnil – ze své veliké lásky. 
Na to navazují slova o hříchu proti Duchu svatému. Závažné a obtížné téma.  Ale v zásadě jde o to, že člověk prohlásí moc Boží za moc ďáblovu, ale nečiní to z nevědomosti, ale programově se tak postaví proti Božímu synu. 
A ejhle, znovu jeho příbuzní, tentokrát dokonce jeho matka a jeho bratři ! Jeho matka a bratři s ním chtějí mluvit – asi v souvislosti s jeho pomatením. Jsou venku. To „venku“ zde znamená „mimo“. Jsou to v této chvíli cizinci, i když jde o jeho nejbližší. Chtějí mu domlouvat, nějak jej zpacifikovat. Staví se proti němu, i když z jejich středu vzešel. Odpověď: Moje matka a bratři jsou ti všichni, kdo sedí kolem mě. Na straně druhé – vždyť přece i jeho nejbližší mohou sedět v jeho blízkosti ! Ať jdou dál ! I oni jsou zváni. Pro Ježíše je spřízněnost Ducha víc nežli spřízněnost krve. Kruh jeho následovníků sahá hlouběji a šířeji nežli kruh rodinný. Vážné slovo pro všechny, kteří volají: Nic než moje rodina anebo třeba: „Nic než národ“.  I toto mluvilo z duše už prvním křesťanům. Kdo Krista následuje, může se odcizit i vlastní rodině, tak jako on. To byla jejich zkušenost, a to velmi trpká. A může to být trpká zkušenost pro ledaskoho i dnes.
Vstupujeme do velikonočního týdne a jsme znovu voláni, abychom se na Ježíšovu stranu znovu a vědomě postavili. I když půjde cestou kříže. On není jen na straně Božích věrných. On je přímo jejich vůdcem, kapitánem. On je Božím Synem. A nic na tom nemění ani fakt, že jeho cesta spásy a potření Belzebula vede přes utrpení Golgaty. Amen. 
Modlitba: Pane Ježíši Kriste, skláníme se před tebou v pokoře jako před Božím Synem a vítězem nad hříchem a smrtí. Ty ses rozhodl pro cestu utrpení. Vedeš nás, abychom se k tobě přiznávali, i když nás to bude něco stát. Dej nám prosíme sílu a odvahu k pravým slovům, činům a postojům v pravý čas. Amen. 
