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Dějiny Farního sboru ČCE v Hodslavicích

Existence vyznavačů evangelického křesťanství v Hodslavicích je doložena v zachovaných dokladech, které potvrzují, že již krátce po mučednické smrti Mistra Jana Husa se hodslavští občané hlásili k jeho odkazu a učení. Své uplatnění pro svou víru nalezli později mezi „Moravskými bratry“, jejichž učení proniklo na začátku 16. století i do Hodslavic. V této době vzniklo i mohutné protestantské hnutí Martina Luthera, které zasáhlo Hodslavice zásluhou kazatelů, kteří se zde usadili. Tito kazatelé konali bohoslužby v dřevěném kostele sv. Ondřeje. Jejich  činnost však byla přerušena důsledky bitvy na Bílé hoře 8. listopadu 1620. Poslední z těchto kazatelů musel Hodslavice okolo r. 1623 opustit. Po těchto událostech nastalo pro hodslavské evangelíky období náboženské nesvobody a útlaku. Dřevěný kostel sv. Ondřeje přešel natrvalo do rukou katolické církve. Nastalo dlouhé, víc než půldruhého století trvající období, které při neslo protestantské církvi mnoho příkoří, bolesti a strádání. Byla to doba, která pro rozdílnou náboženskou příslušnost roztrhala mnohý vztah mezi mladými i mezi jejich rodiči. Nejinak tomu bylo i v Hodslavicích. V archivním materiálu lze o tom nelézt nejeden doklad. 

I přes zákaz jakékoli náboženské činnosti se hodslavští evangelíci shromažďovali tajně. Někteří se již dříve, dlouho před vydáním tolerančního patentu, tajně scházeli v Hodslavicích ve stodole gruntu číslo 63 a potom, později, když byli vyzrazeni, i v nedalekém lesíku zvaném Domorac. Od těch dob se tomu místu říká „Čtenice“,  

Tato doba se však zároveň stala i sítem opravdovosti, věrnosti, stálosti a obětavosti víry. Hodslavští evangelíci se sjednotili a utvrdili v jistotě čisté pravdy Boží na základě Písma svatého. Bible se stala pro ně nejcennějším majetkem. Z ní čerpali sílu pro všechno těžké a nesnadné. Věřili s Komenským, že opět přijdou lepší časy. Řada generací se těchto lepších času nedočkala. 


Teprve rok 1781 přinesl naději. Tohoto roku byl vydán císařem Josefem II. historický dokument nazvaný Toleranční patent. Tímto nařízením byla dána evangelíkům částečná svoboda. Nejdůležitější pro ně bylo to, že se již mohli veřejně shromažďovat i organizovat. 


Hodslavští evangelíci uvítali tuto skutečnost s velkým nadšením. Jejich největší snahou bylo, co nejdříve utvořit řádný evangelický sbor, který by sdružil všechny místní evangelíky. Nadšení bylo takové, že v krátké době se přihlásilo z Hodslavic a okolí na 900 duší. Tento počet daleko převyšoval podmínku, která stanovila počet 500, který byl potřebný pro založení samostatného farního sboru. 


Hodslavský evangelický farní sbor byl tedy založen v roce 1782 jako jeden z prvních tří evangelických sborů na Moravě. Přijal název Evangelický farní sbor augsburského vyznání. Protože sbor byl poměrně veliký, bylo brzy dosaženo i svolení ke zřízení církevní školy. 

Hlavní starostí mladého sboru bylo najít kazatele. Nebylo to jednoduché. Ale brzo se i to podařilo. Kovář Ignác Dubeňák a pozdější rektor evangelické školy a otec Františka Palackého Jiří Palacký se vypravili přes hory na Slovensko a získali kazatele Jána Michalce z Myjavy, který pak v červenci 1782 přišel do Hodslavic a stal se tak prvním hodslavským tolerančním kazatelem. Přivedl s sebou i Martina Pána, který se stal prvním rektorem evangelické školy. 


První služby Boží nového sboru se konaly ve stodole Ondřeje Tomana č. 63 a konaly se tam až do doby vystavění dřevěného kostelíka. S jeho stavbou sbor také dlouho neotálel. Se stavbou se začalo již v r. 1783. Je škoda, že se nám nedochovala jeho podoba. Pravděpodobně však byl to kostelík velice skromný a se všemi znaky ponížení tehdejší, jen trpěné církve. Tento první toleranční kostelík vzal brzy za své, když byl předtím silně poškozen vichřicí. 


Vyvstala potřeba postavit kostel zděný, větší, důkladnější a pevnější. A tak bylo v r. 1813 přikročeno ke stavbě zděného kostela, který stojí až dodnes.  

Základní kámen byl položen 29. června 1813 ve svátek Petra a Pavla. Jeho stavba trvala šest let. Trvala proto tak dlouho, poněvadž to byla doba velmi nesnadná. Sbor byl velice chudý, prostředky na stavbu se sháněly velice těžce. Lid byl ožebračen napoleonskými válkami a byli to vlastně převážně ujařmení nevolníci. 


Nový kostel byl postaven s malými okny, bez věže a bez zvonů. Musel být umístěn na vzdáleném místě od hlavní cesty a s vchodem od pole. Tak nařizovaly toleranční předpisy. Dřevěný kostel stál „čtyři sáhy níže než tento nynější stojí“, jak uvádí pamětní listina.Teprve revoluční rok 1848 přinesl větší náboženskou svobodu než dosud. Bylo dovoleno stavět kostely s velkými okny, věžemi i zvony. Toho bylo opět hodslavským sborem náležitě využito. A tak v roce 1850 bylo rozhodnuto přistavět ke kostelu věž a umístit v ní zvony. 

Ze dřeva původního kostela se pak v roce 1820 postavila nová škola na Křižanově gruntě číslo 75. Prvním evangelickým učitelem se od roku 1781 stal Martin Pán, z uherské Myjavy. Od orku 1786 místo učitele  zastával Jiří Palacký, otec Františka Palackého. 

Základní kámen k postavení věže byl položen 14. července 1851. Do základů byla vložena pamětní listina, ve které je v závěru napsáno: „Kdyžby tento kámen někdy po mnoho století opět otevřen byl, a tento památní list opět na jevo vyšel, nechť ti, kteří toto naše poznamenání čítati budou, si vzpomenou v lásce na nás a uznají to svaté dílo, které my nyní před sebe berem. My krátkozrací a slabí lidé nevíme, jak potom bude na světě, ale doufáme, že to, na čem nyní pracujeme, potom již dokonáno bude, totiž že čisté Slovo Boží, jakž nám ho evangelium hlásá, nejen ústy vyznáváno, ale i v srdci lidském uskutečňováno bude.“


Celý náklad na stavbu a na pořízení zvonů byl uhrazen z dobrovolných sbírek. 


Z další historie kostela je dobré připomenout, že v roce 1891 byl pořízen vkusný oltář, v němž byla umístěna i kazatelna a byly rozšířeny pavlače a v r. 1905 byl kostel vymalována položena nová střecha. 


Rok 1918 byl nejenom rokem ukončujícím první světovou válku a rokem vzniku samostatného československého státu, ale tento rok se stal i významným pro evangelickou církev. Na generálním němu českých evangelických církví augsburského i helvetského vyznání ve dnech 17. a 18. prosince 1918 došlo ke sjednocení v jednu církev a byl odhlasován její název: českobratrská církev evangelicá. Od tohoto data až dodnes nese i hodslavský evangelický sbor název: Farní sbor Českobratrské         církve evangleické (ČCE). 


Léta první republiky byla pro hodslavský českobratrský evangelický sbor dobou zdánlivé stability a klidu. Ke sboru patřily dva filiální sbory – Mořkov a Štramberk a kazatelská stanice Nový Jičín. Sbor měl v této době téměř 3000 členů. 
V roce 1926 byla postavena prostranná fara u hlavní silnice. 

V roce 1930 byla provedena velká oprava kostela. 

V roce 1933 byly zakoupeny nové varhany. 

Po druhé světové válce nastaly ve sboru velké změny. Mnozí se odstěhovali, jiní zvlažněli, další se od církve odvrátili. Většina však vytrvala, jádro zůstalo a dalo tak naději nového růstu. 

V letech 1951-1952 /za působení faráře Josefa Ondrucha/ byla provedena největší a nejnákladnější přestavba kostela. Stalo se tak přesně 100 let poté, co byla ke kostelu přistavena věž. 

Stav kostela byl v té době velmi sešlý. Jeho zdi byly do výše 1,5 m vlhké, pro spodní vlhkost nemohla být položena palubová podlaha, lavice byly, zejména ode zdí, zpuchřelé, malba kostela vyžadovala taktéž obnovení. Dopředu vysunuté galerie ubíraly kostelu mnoho světla. Celkově vnitřek kostela působil dojmem stísněnosti. Nezbytná byla i oprava vnějšku kostela. Bylo přikročeno k radikálním úpravám: Vlhké zdi byly vysušeny vzduchovými kanály, plocha pod podlahou byla opatřena betonovou dlažbou asfaltovou izolací. Zazděny byly dva postranní vchody pod pavlačemi a  zřízen byl nový vstup v zadní části jižní stěny. Stará dřevěná galerie byla stržena a postavena byla nová z železobetonu, při čemž byla zkrácena o oba postranní výběžky. Zhotoven byla nová okna z modřínu  rovněž dvojí dubové dveře, uvnitř kyvadlové, aby se zabránilo ochlazování vnitřku kostela. Galerie byla opatřena vkusným zábradlím z dubových příček. Byl zrušen dvojí vstup na galerii a vybodováno nové schodiště. Staré lavice byly nahrazeny novými zaoblených tvarů. Mimo uličku středem kostela byly zřízeny ještě dvě uličky postranní, aby se mohlo snadněji vstupovat a vystupovat z lavic. Podél bočních zdí mezi pilíři kostela byly postaveny čtyři boční lavice. Bylo zavedeno elektrické vytápění kostela topnými tělesy umístěnými pod sedadly lavic. Celý kostel byl vymalován ve světlém tónu. Ohraněn byl starý barokní oltář a na místo něho postaven stůl Páně a menší oltář. Přední stěně dominuje dobový kříž vybíhající z oltáře. Pozadí tvoří barevné okno, znázorňující výjev z Žalmu 23 (dobrého Pastýře). Kazatelna je kruhovitá s točitým schodištěm. 
Vnější oprava kostela spočívala v opravě omítky a nátěru fasády. Kolem celého kostela byla provedena rozsáhlá úprava terénu. 
Po dobu rekonstrukce kostela nebylo možné se v kostele shromažďovat. Bohoslužby se konaly nejdříve ve sborovém domě /staré církevní škole/ a pak v přilehlé zahradě. Několikrát /v měsíci září/ bylo shromáždění v budově školy a pak až do vánočních svátků v místní Sokolovně. Od vánoc se bohoslužby přenesly opět do kostela, který byl již z polovice opraven. 

Všechny tyto práce si vyžádaly náklad okolo jednoho milionu korun. By uhrazen z jedné čtvrtiny z prostředků státních, z jedné čtvrtiny z prostředků celocírkevních, avšak největší tíhu nákladů /asi ½ milionu korun/ nesli členové sboru, kteří mimo to odpracovali zdarma 7000 brigádnických hodin. 

O pět let poději – v roce 1957 – byla postavena hospodářská budova s stafážemi a v následujících letech byla opravena modlitebna v Mořkově a tamtéž postavena hřbitovní kaple. 

Doba totalitního režimu těžce dolehla na náboženský život ve sboru. Všudy přítomný dohled a z toho vyplývající důsledky mnohé zlomil. Byl to čas zkoušek a rozhodování. Avšak sbor žil dál, a to bylo to nejdůležitější. Příkoří přebolelo, strach odezněl, nejistota odešla, ubližování bylo odpuštěno. Nastala  devadesátá léta a s nimi mnohé možnosti. Je třeba je vzít na vědomí a dovést s nimi hospodařit. 


V polistopadovou budoucnost vkládal sbor naději, že přinese podstatné oživení církevní práce. Očekával především větší účast na bohoslužbách. Avšak nestalo se tak. Do kostela více lidí nechodí. A není to lepší ani mezi dětmi a mládeží. 

Přesto se udály ve sboru podivuhodné věci. Vrátili se někteří /převážně sestry/, kteří celé desetiletí o duchovní věci nestáli. Sbor je přijal s láskou a pochopením, a to se mnohonásobně vyplatilo. Tyto sestry přinesly do sboru velké oživení a jsou dnes příkladem ve víře, v obětavosti a v pokoře a je na nichž znát působení Ducha svatého. 

Prohloubila se i práce s mládeží a dětmi. I když na počet to nejsou velké skupiny, nabývá tato práce na kvalitě svým směrem na hlubinu víry. Zdá se, že mladší bratři a sestry se snaží brát vše poctivě, mají podmanivou odvahu k modlitbám a ke svědectví a oživující bohoslužby zpěvem. 


I v kazatelských stanicích v Mořkově a ve Straníku je práce radostná a přináší požehnání. 


K radostné současné skutečnosti patří i to, že se v posledních letech podstatně změnil vztah ke katolickým bratřím a sestrám. Hlavní zásluhu má na tom dlouholetý varhaník sboru Miroslav Kramoliš, který vytvořil dobře fungující ekumenický pěvecký sbor, jehož působením vznikl pěkný vztah, přenášející se i do dalších oboustranných činností. 


K věcem, kterými se hodslavský evangelický sbor může pochlubit, patří velmi obsáhlý a svým obsahem cenný archivní materiál Obsahuje zachovalé dokumenty od vzniku sboru v r. 1782 pečlivě a přehledně seřazené v r. 1986 manžely Rychetskými. 

Tyto dokumenty jsou výmluvným svědectvím o životě a činech všech kazatelů, kteří přicházeli do Hodslavic žít aby vedli zdejší lid k životu oslavujícímu Pána Boha. 
I současnost přináší povinnosti a úkoly. Z nejnovějších stavebních prací je třeba připomenout provedení nové fasády kostela, rekonstrukci střechy na faře, rekonstrukci a celkovou opravu modlitebny v Mořkově včetně plynofikace a v r. 1996 výměnu krovu na staré škole. 

V r. 1998 čeká sbor velmi náročná a nákladná akce: obnova krovu a střešní krytiny na kostele. Sbor opět spoléhá na obětavost svých členů, tak jako tomu bylo vždy v minulosti a je vděčný za finanční pomoc obecního a okresního úřadu. 

Závěrem zbývá uvést charakteristiku hodslavského českobratrského evangelického sboru dnešních dnů a jeho výhled do budoucna. 
Českobratrský evangelický sbor v Hodslavicích, jehož součástí jsou kazatelské stanice Mořkov, Straníc a Životice chce být společenstvím Božího lidu, který je si vědom toho, že je zde proto, aby na prvním místě oslavoval Pána Boha. Spoléhání se na Boží pomoc, ochranu a na vedení duchem svatým chce být jeho úsilím a cílem. Svá rozhodování a starosti proto probojovává modlitbami. 
Ve sboru je hlouček těch, kteří se pravidelně schází k tomuto modlitebnímu boji. Pán se k jejich zápasu přiznává a dává svá požehnání. Sbor je příkladně obětavý a pracovitý. Dovede zavládnout náročné akce a má pochopení i pro potřeby jiných sborů. 


Přáli bychom si, aby na bohoslužby přicházelo víc lidí, zvláště mladá a střední generaci, přáli bychom si, aby v dětských shromážděních bylo ještě více dětí, abychom měli nadšenou mládež, aby naše biblické hodiny byly ještě početnější. 


Přesto nejsme z toho skleslí a nepropadáme beznaději. Zdá se, že to všechno, čeho se ve sboru nedostává je na druhé straně vyváženo hloubkou a to je velmi důležité a podstatné. Věříme v sílu Boží lásky, která nakonec zvítězí. 


Sbor se opírá o naději, protože naděje je to, co všichni velice potřebujeme. Naděje nás nese a přenáší přes těžkosti života. Bez ní by nám bylo o mnoho hůř. Naděje pomohla přežít koncentrační tábory, vrátila zdraví, dává sílu v těžkých situacích. Kéž by této naděje bylo v nás i ve světě co nejvíce!

I církev Kristova stojí na naději.  I ona ji velice potřebuje. Tam, kde se jí nedostává, tam je to velice smutné. Avšak tam, kde naděje je, tam je radost , síla i požehnání. 


A jaké jsou výhledy sboru do budoucnosti? Chceme vše v pokoře odevzdat do rukou Božích. Věříme, že náš Pán, přes naše nedostatky a naši lidskou mdlobu nenechá padnou své dílo, které v našem sboru zde mezi námi má. A že si i nás, všelijak nestatečné nestálé a nespolehlivé a zklamávající použije k tomu, abychom byli nositeli pokoje, snášenlivosti, nositeli víry, naděje a lásky. Té víry, která přemáhá svět, té naděje, která nezahanbuje a té lásky, která všeho trpělivě čeká. 

to nechť je při nás a to nechť vede českobratrský evangelický sbor do příštích let. 

V Hodslavicích 31.10.1997





 Miroslav Merenda, kurátor
