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Velikonoční neděle

Písně: 667, 350, 665, 346.
Čtení: Skutky 17, 16-33   Text: 
Ježíš jí řekl: "Já jsem vzkříšení i život. Kdo věří ve mne, i kdyby umřel, bude žít. J 11,25


Vážení přítomní, kdysi, téměř na počátku věků, byla pro pýchu stavitelů Bábelského města a věže, jejíž  vrchol měl být v nebi, za trest Bohem zmatena jediná společná řeč. Tenkrát vzniklo bezpočet nejrůznějších jazyků, které zabraňovaly, aby si lidé rozuměli. Toto rozdělení nám dodnes působí mnohé potíže. 


Přesto však tomu právě dnes má být jinak. Různost vyjadřování, podle geografické oblasti v níž žijeme, má mít dnes společný obsah. 

Ιησούς ήγέρθη, Iesus surrexit, Jesus has risen, Jesus ist auferstanden, Иисус воскрес, Ježíš byl vzkříšen!

Bratři a sestry, milí přátelé, toto je jedinečná zvěst dnešní velikonoční neděle. To je poselství, které tenkrát v Jeruzalémě slyšely ženy, když se vypravily k Ježíšovu hrobu, aby pomazaly jeho mrtvé tělo. Není zde! Byl vzkříšen!


Tato zvěst se dnes má šířit od ucha k uchu, mezi lidmi všech jazyků i národů, ras či barvy kůže. Stal se Boží zázrak. Jen ať to každý ví! Ať se každý raduje! Ať každý porozumí, že Ježíšovo vzkříšení je nadějí a povzbuzením pro náš pomíjivý, dočasný pozemský život. 


Když byl Ježíš zatčen, všichni jeho učedníci se rozprchli. Měli obavu o svůj vlastní život. Nerozuměli tomu, co se děje. Nechápali, že se jejich Mistr nebrání se zbraní v ruce ani slovními argumenty. 

A pak byl ukřižován a zemřel. Žádný ze čtyř evangelistů nezmiňuje, že by se některý ze zbylých jedenácti učedníků  k umírajícímu Kristu na kříži přiblížil. Báli se. Nedokázali si to všechno srovnat v hlavě. Nemohli porozumět jak ten, který uzdravoval nemocné či dokonce křísil mrtvé, nyní sám umírá. 


Zpráva o Ježíšově ukřižování pronikla i k učedníkům. Jeho smrt na ně silně dolehla. Ještě v neděli, jak dosvědčuje evangelista Marek, než k nim přiběhla Marie z Magdaly, pro Ježíše truchlili a plakali (Mr 16,10). Byla to nesmírná ztráta. Co bude dál? Co si mají nyní počít? 

Ježíš zemřel předčasně. Nedotáhl své mesiášské dílo do konce. Byl to snad omyl? Vložili své naděje do špatného člověka? Nebo snad Bůh přecenil své síly? Nezvítězilo zlo pro jejich slabou víru? 

Kristus je už odepsaný. Nač všechny ty vzpomínky? Proč trýznit svou duši? 

Třetího dne jsou všechny jejich úvahy postaveny na hlavu. Kristus prý vstal a byl viděn ženami! Panečku, to by byla věc, jen kdyby to byla pravda. 


Pesimismus učedníků je podtržen odvěkou zkušeností lidstva. Kdo zemře, nemůže oživnout. Bylo by to sici krásné, mnohé by se změnilo, ale je to nemožné. Snad by mohl pokračovat v započatém díle, ale všechno se jeví tak nepravděpodobné. 

Bratři a sestry, i my mnohdy takto žijeme. Jako ti učedníci po Ježíšově ukřižování a pohřbu. Žijeme tak, jako by nás nic dobrého nečekalo. Jakoby Kristus neměl vstát, jakoby Kristus nebyl vzkříšen. 


Býváme ustrašeni, neprodyšně zahaleni svými obavami. Starosti o vezdejší život zatemňují náš výhled, důvěra v Boží moc a moudrost klesá na nejnižší možnou míru…

A přesto: Napříč všem úsudkům byl Ježíš Boží mocí vzkříšen k životu. Setkal se s ženami, setkal se posléze i s učedníky. I do našich životů vstupuje. I k nám promlouvá. 


Je jen otázkou, zda uvěříme a spolehneme, že Boží věc pokračuje, že se evangelium stalo učedníkům a může se stát ještě mnohým opravdovou radostnou zprávou, která má moc proměňovat lidské životy. 

Tuto zprávu, tento obsah evangelia, jsme povinni nést věrně celým svým životem. Jako apoštol Pavel. Neměl to tenkrát vůbec snadné. Mnozí se mu posmívali, nevěřili, že je něco takového jako vzkříšení z mrtvých možné. Pro jeho nezdolnou víru jej pronásledovali, nejednou jej chtěli ukamenovat. 
Jeho věrná služba však přinesla ovoce. Neuvěřili všichni, kdo zprávu o zmrtvýchvstalém Ježíši slyšeli. Alespoň některým se přesto stala tato pozoruhodná zvěst světlem v temnotě všedních dnů. 

Dnešní svět se od dob Pána Ježíše i apoštola Pavla výrazně změnil. Lidé dosáhli bezpočtu poznatků, které tenkrát nemohli ani tušit. Člověk si podmaňuje zemi i moře a směle pošilhává i do vesmíru. Jak rád by zase o kousek dál posunul své možnosti a vědomosti. 

Vskutku technický pokrok, ať už to vnímáme pozitivně či s určitými obavami, nelze zastavit. Člověk chce víc a víc, nespokojuje se s tím, co mu zanechaly předchozí generace. Co se ještě před časem zdálo naprostou iluzí, stává se teď realitou. 


Lidé dnes mají mnohé možnosti, mnohé zájmy i mnohé sny. Samozřejmě to platí i o nás. I my žijeme ve světě, který má svá pravidla a řády. Ani my nechceme žít v chudobě, chceme se mít dobře. Mnohdy však dočasné hodnoty stavíme až příliš vysoko, a ještě na úkor své víry.

Pozor! Jako křesťané bychom neměli zapomínat na své nejvlastnější poslání, které nemůže nic a nikdo nahradit. Patříme Kristu.  On je tím, kdo dal našemu životu smysl. On je naší nadějí a ukazatelem k plnohodnotnému žití. 


Nerozhoduje postavení, jehož jsme dosáhli. Nerozhoduje majetek, který jsme shromáždili. Nerozhoduje ani naše pověst, ani společenské postavení. Jediným kritériem, na jehož základě se bude rozhodovat o naší věčnosti je, do jaké míry jsme následovali Pána Ježíše Krista. 

Do jaké míry jsme vzali vážně jeho zaslíbení, do jaké míry jsme se dokázali spolehnout na jeho slovo, do jaké míry jsme brali svůj náboženský život vážně?

Lidé v dnešním světě prochází mnoha úskalími, obavami, strachy. Snad je nemusím vyjmenovávat. Každý z nás lidí se něčeho leká, každý se rozklepe anebo se zpotí, když pomyslí na něco pro něj nepříjemné. 




Slova dnešního textu nás proto chtějí povzbudit na cestu dalším životem. Vždyť událost velikonoční neděle není určena jen pro ten dnešní den. Ani pro neděle, které snad budou následovat. 


Události velikonoční neděle završují evangelium o Ježíši Kristu. A tyto události, zvěst dobrého poselství, kterým se smíme potěšovat a povzbuzovat, jsou určeny do našich všedních dnů. Do všech těch chvil, kdy třeba o sobě, či o někom jiném, budeme pochybovat; anebo kdy se ocitneme v situaci, že bychom se vším nejraději sekli a šli svou vlastní cestou. 


Ježíš jí řekl: Já jsem vzkříšení i život. Kdo věří ve mne, i kdyby umřel, bude žít. 


Události v Jeruzalémě jasně dosvědčují, že Ježíš Kristus zvítězil nad zlobou, hněvem, hříchem i smrtí. Ač to tak zprvu vůbec nevypadalo, ač se zdálo, že svůj boj prohrál, nakonec povstal jako vítěz a Pán.


Bůh se přiznal ke svému Synu. A nyní totéž, svou věrnost, blízkost a pomoc, zaslibuje těm, kdo v něj budou věřit. Ne pouze pro časnost, nýbrž i pro věčnost. 

Jedinou podmínkou je víra. Tedy abychom měli víru. Abychom měli víru v Krista. Ne abychom spoléhali na sebe sama, na své poznatky nebo snad křesťanské zkušenosti či církevní příslušnost
Ježíš nám způsobem svého života dal příklad, jak můžeme žít i my. A také každý člověk tohoto světa. Protože Kristus nebyl vzkříšen z mrtvých jen pro mne, či snad jen pro tebe. On jako pravý Lékař přišel uzdravit všechny, kdo jsou jakkoli nemocni. 


Uznejme tedy, že si tuto zvěst nemůžeme nechat pro sebe. Proto žijme tak, aby z našich životů vzešla čest a sláva nebeskému Otci. Žijme, tj. mluvme a jednejme, tak, abychom druhé lidi přivedli k přemýšlení, proč nejsme jako oni. Proč nejsme jako ti, kterým jde o moc, vliv a peníze. Proč nejsme jako ti, kdo jsou spoutáni zlobou, vášní či alkoholem. 


Přeji vám všem, aby se vaše životy staly zřetelným svědectvím o Boží moci a lásce. Aby všichni, kdo žijí ve vaší blízkosti, mohli prohlédnout a vyznat: ono na tom křesťanství opravdu něco je. 


A aby se tak dělo, nezapomínejme na událost dnešního dne.  Staňme se jejími nosiči i rozhlašovateli všude, kam nás náš Pán posílá!


Ιησούς ήγέρθη, Iesus surrexit, Jesus has risen, Jesus ist auferstanden, Иисус воскрес, Ježíš byl vzkříšen!
Amen.
Modlitba po kázání:


Prosíme Bože, způsob, ať se nám události velikonočních svátků dostanou až pod kůži.  Ať nás poznamenají, ať nás promění. Ať jsme jiní než dosud. Ať nepodléháme náladám a vlivům svého okolí, nýbrž ať vedeni Tebou dokážeme kolem sebe neúnavně rozsévat naději, kterou jsme nalezli v Tobě. Amen. 
