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Písně: 526, 611, 556, 
606, 568.  ČTENÍ: Jan 20, 19-29    
TEXT: 1. Petrova 1, 3-9

Tak a máme po Velikonocích. Intenzita sborových shromáždění se může vrátit k normálu. Zvládli jsme to ve sboru i doma. Teď už můžeme vyhlížet to sluníčko, abychom mohli ven na zahrádku a těšit se z toho, co nám život přinese. 
Tak nějak bychom se, bratři a sestry mohli cítit, tak nějak bychom moli vnímat svou  životní situaci. 

Jenomže zvěst Velkého pátku a Velikonoční neděle se netýká jen toho uplynulého víkendu. Zvěst Velikonoc nás má nabudit a nabít, abychom v nové síle a s novým odhodláním žili své životy tak, abychom se Bohu líbili a druhým byli k užitku. 


Nyní bychom se vlastně měli ptát. Co nám letos ty Velikonoce vlastně přinesly? Teď samozřejmě nemyslím tu nezvyklou a neočekávanou dávku sněhu. Teď myslím na tu duchovní stravu, kterou jsme mohli přijmout. 


 Tak co to bylo? Jaká byla letos ta velikonoční zvěst? 
Možná kupodivu naprosto stejná jako každý rok. Nic tak extra nového jsme určitě my kazatelé nevymysleli. Ostatně: evangelium to je dobrá zpráva, která se stále nově a nově podává právě proto, abychom na ni nezapomněli. Ale sama ta zpráva se nemění, zůstává stále stejná. 

Jen my, když jsme v pozici posluchačů, můžeme tu a tam zaslechnout něco nového. Totiž, když se modlíme a voláme ke svému nebeskému Otci, aby nám dal slovo do našich životů. Aby nám pomohl v našem rozhodování, v situacích, v nichž jsme se ocitli. 


Evangelium nepůsobí samo od sebe. Je závislé jak na prostřednících, tedy kazatelích, rovněž i na posluchačích. Obě skupiny se musí modlit, aby nešlo jen o nějaký zvyk či opakující se koloběh. Aby Duch svatý dal pravá slova i otevřená srdce. 


I letos jsme tak mohli slyšet tu zvěst, která nás ubezpečuje, že události Velkého pátku nebyly prohrou toho Ježíše, který se měl stát  povzbuzením mnohým. 



Než se narodil, bylo Josefovi sděleno, že tomu človíčkovi, bude dáno jméno Immanuel. Pamatujete si, co to jméno znamená? Imma-nu-el = S námi Bůh. 


Otázka zní: Jak to s tou předpovědí dopadlo? Nebyla ta andělova slova lichá? Došlo k jejich naplnění? Neprohrál Ježíš svůj život? Vykonal všechno, co měl a kvůli čemu sestoupil mezi lidi této země? 

Slyšeli jsme znovu onen příběh ukřižování. Tu ponurou zprávu, ve které Ježíš, Boží Syn, zůstane naprosto sám. Ten, který měl být s lidmi, ten, který měl být nadějí a zárukou Božího zájmu o člověka, zůstal osamocen, každý dal od Něj ruce pryč. 


A nejen to. Zdá se, že to Bůh vzdal. Že snad rezignoval. Snad pro to, že se nenašel ani jediný člověk, který by se Ježíše zastal a byl mu v jeho zápase posilou. Jakoby s ním po Jeho zatčení už nikdo nepočítal. 

Zvláštní roli v tom příběhu hraje Pilát, ten římský místodržitel, který dal k Ježíšově popravě souhlas. 

Nejdříve se snaží držet svého přesvědčení, že Ježíš nespáchal nic zlého. A když vidí, že rozezlenými židovskými zástupy cloumá vztek a zloba, která by se mohla otočit vůči němu a jeho postavení, ustoupí. Bojí se o své místo, strachuje se o svou reputaci. 


I přesto, že jej manželka varuje, aby si s tím spravedlivým nic nezačínal, ustupuje hrubé síle a podvoluje se. Zločinec je propuštěn a Ježíš ukřižován. 


A my jsme tu slyšeli, že Pilát dal na Ježíšův kříž umístit nápis: Ježíš Nazaretský, král židovský. A to hebrejsky, řecky i latinsky, tedy všemi v té době a v tom místě známými jazyky. Kdokoli šel kolem, musel alespoň jedné z těch výpovědí porozumět. 

Byl to snad jakýsi jeho vlastní protest? Můžeme se jen dohadovat. Tentokrát si však svůj názor Pilát uhájí. Nic nedá na námitky židovských velekněží, kteří se ho snažili přimět aby napsal: Neměls psát ´židovský král´, ale ´vydával se za židovského krále´. 


Co jsem psal, psal jsem.  Tak ta jeho osobní výpověď zůstává tajemstvím. Ale hodně mi to připomíná jinou historickou situaci. V roce 1633 byl před inkviziční komisi předvolán Galileo Galilei. Své učení tenkrát písemně odvolal, avšak jeho rčení "a přece se točí", je dostatečně známé. 


Ale zpět na Golgatu. Evangelista v té souvislosti píše, že ten nápis četlo mnoho Židů, neboť místo, kde byl Ježíš ukřižován, bylo blízko města. 

I když pisatel dále nereferuje o tom, zda někoho tato slova oslovila či zaujala, přece jen se mohla vrýt do paměti mnohých. To samozřejmě v souvislosti s dalšími událostmi, které teprve nastanou. 

Pro nás je důležité si všimnout Kristových posledních slov. Ježíš visí na kříži, vnímá, že jeho úkol se blíží ke konci. Naplnilo se všechno, co bylo řečeno ústy proroků. A tak v té samotě vydán na odiv nepřátelům i ostatním přihlížejícím, uzavírá své dílo slovy: Dokonáno jest. 



Ve smrti nepříjemného oponenta mohou farizeové a zákoníci spatřovat své vítězství. Byl umlčen, již nebude mluvit. Jeho učedníci jsou rozprášeni. Nebudou mít dost odvahy, aby v jeho učení pokračovali. 

Naopak ženy, které se vždy zdržovaly v Ježíšově blízkosti, i těch zbylých vyvolených jedenáct se mohou v tuto chvíli cítit podvedeni. Ježíš měl být s nimi, být tu přece pro ně. A nyní? Nebylo mu dopřáno, aby své dílo dotáhl do konce. Co s námi bude dál? 

A přece je tomu jinak. Ta Ježíšova poslední slova Dokonáno jest nejsou slovy ztroskotance, vyvrhele, který si v bolestivých mukách a v neodvratitelné blízkosti smrti zoufá. 

Jsou to slova triumfální. Slova, kterými Ježíš uzavírá svou oběť, při níž svůj vlastní život pokládá za mnohé, aby oni mohli žít a měli pro svou budoucnost naději. 

Teď to tak ještě nevypadá. Ta hrozná podívaná budí spíše opačný dojem. Ale ono se ještě ukáže, oč tady ve skutečnosti šlo. A 

nebude to trvat zas tak dlouho. Už v neděli se s Ježíšem potkají ti, kteří o něm pochybovali a strachovali se o svou další existenci. Už v neděli se jejich oči otevřou, a oni i v té kruté smrti uvidí cestu záchrany. 


Ježíš svůj vlastní úkol splnil. Jeho krev tekla. Už nebude potřeba žádné jiné oběti ani obřadu k tomu, aby si člověk Pána Boha naklonil. To nejdůležitější bylo vykonáno. Teď už jen zbývá, abychom k tomu my, ty i já, zaujali osobní postoj. Abychom se s Bohem každý sám za sebe smířili. 

Veleben buď Bůh a Otec Pána našeho Ježíše Krista, neboť nám ze svého velikého milosrdenství dal vzkříšením Ježíše Krista nově se narodit k živé naději. 


Tato slova povzbuzení jednoho z dopisů k pohanům máme před sebou, bratři a sestry, také my dnes tady. Je to výzva k velebení a chválení. Je to výzva k tomu, abychom si tu Ježíšovu oběť přivlastnili. 


Abychom dokázali vyznat: tak tam na tom kříži Ježíš umíral za mně. Tam na tom kopci Golgatě trpěl proto, aby byl se mnou v mém hříchu, v mém trápení, v mých nemocech a nejrůznějších bolestech, v mých nejistotách a obavách. 


Díky Bohu však Jeho dílo nekončí v nejistotě velkopátečního ukřižování. Následné Ježíšovo vzkříšení je předznamenáním něčeho naprosto nového, nečekaného, neobvyklého. Jeho nový život dává i naší životní cestě nový smysl a nový směr. 

Z mrtvých vzkříšení Ježíše Krista nám ukazuje k tomu, co máme ještě před sebou. I když se občas může zdát, že jsme u konce všech svých sil a poznatků, i když se může zdát, že naše snažení a vynaložená energie nenese vytoužené ovoce, přece jen to velikonoční nedělní ráno dává našim životům nový rozměr. 


Nejsme sami. Náš Pán žije. Přemohl zlobu i nenávist, zvítězil nad hříchem a porazil i smrt. Takový je náš Pán. Taková je nejen jeho moc, ale taková je i jeho láska k lidem tohoto světa. 


Vždyť On dobrovolně toto všechno podstoupil, abychom měli naději, abychom měli pro co žít a na co se těšit. Proto i ten pisatel epištoly všechny čtenáře povzbuzuje: Z toho se radujte. Ano, z toho se radujte, i když snad máte ještě nakrátko projít zármutkem rozmanitých zkoušek.   Jinými slovy, bratři a sestry, nezapomeňme, co má být zdrojem naší radosti, co má být naším povzbuzením v tom nelehkém životě, který každý z nás žijeme. 


Nebuďme jako média, která vyhlížejí kdejakou špatnost, katastrofu či senzaci. Buďme šiřiteli té dobré zprávy, evangelia, na které se tolik zapomíná. Není pak divu, že lidé svou pozornost a životní snahu směřují jen na to, co pomíjí a když o to přichází, jsou zmateni a zaskočeni. 

Nebuďme ani jako ti, kdo stále na někoho či něco nadávají, nebo jako ti, kteří se domnívají, že jim celý svět křivdí a nepřeje. Nebuďme jako ti, kdo na všechno kolem sebe rezignovali a uč nic neočekávají. 


Noc z Bílé soboty na neděli je velká přece tím, co vykonal Bůh ne člověk. Nezapomínejme tedy na ten zázrak. A mějme to vědomí, že Bůh ze své moc nic neztratil, že je tentýž včera, dnes i na věky. To je zvěst Velikonoc; to je zvěst, která nás má nést nejen ve sváteční, nýbrž rovněž tak i ve všední dny! Amen. 
MODLITBA PO KÁZÁNÍ:
 Vyznáváme, Pane Bože, že často svou víru a důvěru v Tebe odsouváme kamsi do pozadí. To, co prožíváme, co kolem sebe vidíme a slyšíme, nás často tak deprimuje, že zapomínáme, čí jsme. 

Ty jsi však Ježíši Kriste přemohl i smrt. Tvoje moc není omezená. Prosíme, připomínej nám to neustále. Uč nás na Tebe spoléhat a důvěřovat, že i nás provedeš všemi úskalími až do svého věčného království. Amen. 
