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Písně: 66,618, 507,384,702. ČTENÍ: Daniel 9, 4-19 TEXT: 1. Timoteovi 2, 1-2

Na prvním místě žádám, aby se konaly prosby, modlitby, přímluvy, díkůvzdání za všechny lidi, za vládce a za všechny, kteří mají v rukou moc, abychom mohli žít tichým a klidným životem v opravdové zbožnosti a vážnosti. To je dobré a vítané u našeho Spasitele Boha, který chce, aby všichni lidí došli spásy a poznali pravdu. 


Bratři a sestry, oba dnešní biblické texty jsou voleny naprosto záměrně ve vztahu k dnešní výzvě: Modlete se! Volejte ke svému Pánu, chvalte Boha, přinášejte mu své prosby.

I. Apoštol Pavel píše svému mladému bratru Timoteovi. Nějaký čas trávili společně, ale nyní byl tento mladík pověřen samostatnou službou. 
A zkušený apoštol, Pavel, který tohoto ve své službě Ježíši Kristu tolik prožil, mu píše dopis, kterým jej chce povzbudit a připomenout mu, co je v jeho službě důležité. Aby na to pod vlivem nejrůznějších starostí a okolností nezapomínal. 

Ten apel je z jeho slov naprosto zřetelný. Modlit se za všechny lidi. Modlit se, aby nebyl lidský život zmítán neklidem. Modlit se za to, aby všichni lidé poznali pravdu a byli spaseni. 

Zkusme si takovou situaci představit. Jak by asi takový křesťanský život vypadal? 


Hodně mi to připomíná rodící se církev o letnicích, tedy ve chvíli, kdy byl seslán Duch svatý. Ti první učedníci trávili spoustu času plněním křesťanského poslání. 
Byli spolu, vytrvale poslouchali učení apoštolů, lámali chléb a modlili se. (Sk2,42) To jsou čtyři pilíře, na kterých stojí život každého jednotlivce, sboru, i církve. Společenství, Bible, Večeře Páně a modlitba. Bez tohoto není možné naplnit to velké poslání, které Pán Ježíš svěřuje svým následovníkům. 


Důsledkem takového života bylo, že  Pán denně přidával k jejich společenství ty, které povolal ke spáse. (Sk 2,47). Zbožný život věřících přinášel praktické ovoce. Jejich společenství se rozrůstalo, a každý den se objevil někdo, kdo Ježíši Krustu uvěřil. 

Takto ta první církev rostla. Sílila. Rozvíjela se. Ti, kdo přišli, byli vyučováni a posléze sami přijali nějaký úkol. Jedni se stali učiteli, jiní vykonávali praktickou pomoc v péči o nemocné, staré a opuštěné, další byli presbytery a mezi nimi byli i ti, kteří opustili své jistoty a vydali se evangelium šířit do míst, kde dosud ještě neznělo. 


Bylo by však chybou, kdybychom se domnívali, že to první společenství církve bylo naprosto dokonalé. Kdepak. Když čteme epištoly, můžeme si uvědomit, že mnoho z jejich obsahu je věnováno situacím, k nimž v jednotlivých sborech docházelo. Každé společenství lidí s sebou přináší i kus té naší staré člověčiny. Být křesťanem potom znamená vést především sám v sobě zápas o čistotu víry. O to, zda nepodlehnu tomu starému, sobě-střednému člověku, zda zvítězí ten nový, který nám byl zjeven v Ježíši Kristu. Být křesťanem jistě neznamená, že jsme se svým křtem, či svým dobrým úmyslem, anebo vyznáním při Večeři Páně stali dokonalými. To všechno může být dobrým znamením něčeho nového, co se v nás rodí. Ale opravdová víra se pozná podle toho, jak žijeme. Jak vážně bereme Boží zaslíbení a výzvy. Pravá víra se pozná především podle toho, kolik, či zda vůbec, neseme ovoce Ducha, které je charakteristické vírou, láskou a nadějí.  


II. Jako první čtení jsme slyšeli Danielovu modlitbu. Zaznívá ve chvíli, kdy tento muž správně rozpoznává, v jaké situaci se nachází ten Bohem vyvolený lid Izrael. Jen si to doma ještě jednou přečtěme. Na nevěrný lid dopadl Boží trest v podobě zajetí, zničení hlavního města Jeruzaléma a především i chrámu, v němž měl být Hospodin uctíván. 


Daniel tu situaci správně  pochopil a proto vyznává hříchy. A ne jen své vlastní. Dokonce bychom mohli říct, že on sám je bez viny, že on byl v té době, kdy národ pobloudil, ještě příliš mladý, možná dokonce nebyl ještě ani na světě. A přesto se hlásí ke svému lidu. Hlásí se k hříchům, kterých se dopustili jeho předkové tím, že neposlouchali proroky, které Nejvyšší poslal, aby jim předkládali Boží slovo. 


Daniel se nevymlouvá. Nesvaluje vinu na krále, ani na předáky lidu, kněze, ani na nikoho jiného. Třeba slovy: Oni za to mohou. My s tím nic nenaděláme. My jsme to nemohli ovlivnit. A teď tím vším musíme trpět. 
Daniel si uvědomuje, že důsledky neposlušnosti a nevěry předchozích generací tu stále jsou. Rozhodnutí, která v průběhu dějin učinili, ovlivnila i jejich potomky a generace následující. 


Respekt, které si u okolních pohanských národů získal Hospodin tím, že vyvedl izraelské z egyptského otroctví, je ten tam. Teď se stává tento podivný Bůh terčem posměchu. Jednou je z otroctví vyvede a za chvíli je do jiného zase pošle. 

Porozuměli jsme, oč v té modlitbě Danielovi jde? O lid, který se odvrátil od Hospodina. O to, aby byl opět lidem zvláštním, na němž Hospodin zjevuje svoji moc i lásku. A přitom staví na tom, že Bůh nikoho nezatracuje a vždy dává novou příležitost k nápravě. 

Vždyť ne pro své spravedlivé činy ti předkládáme své prosby o smilování, ale pro tvé velké slitování. Proto se odvažujeme prosit, protože jsi, Hospodine, své milosrdenství tolikrát projevil a prokázal. My jsme hříšní, my jsme Tě zklamali. Ale toužíme po tom, aby Tvé svaté jméno bylo zase v úctě jak mezi námi, tak i u těch, kteří žijí kolem nás. 

III. Bratři a sestry, dnešní oddíly Písma vnímám jako podnět do našich životů i do toho našeho společného tady ve sboru a v církvi. Také našim úkolem a posláním je dosvědčovat evangelium svým životem ve svém okolí, všude tam, kde se každý z nás tu a tam vyskytuje. I našim zájmem má být, aby u našich současníků byl Bůh přijímán s respektem a autoritou. Shromažďujeme se při našich shromážděních jako částečka Božího lidu. Jako ti, kdo zaslechli Boží pozvání na cestu víry. Ta cesta je však dlouhá, všelijak klikatá a náročná. A my jsme jen lidé, kteří jsou poddáni svým vlastním žádostem a nedokonalostem. 

Vnímám dnešní neděli jako příležitost přihlásit se k tomu, čím jsme se provinili, co jsme podcenili, a třeba i zavinili. Vnímám dnešní neděli jako příležitost předložit to všechno Pánu Bohu v modlitbě a prosit o odpuštění. 

Možná jsme víc sledovali zájmy své, než zájmy sboru. 

Možná jsme neviděli sestru, která prožívala bolestný rozchod se svým manželem. 



Možná jsme se sklopeným zrakem sledovali bratra a sestru, jak nejsou ochotni se smířit.  

Možná jsme zapomněli navštívit toho, který zůstal sám. 
Možná jsme měli příliš velké očekávání jeden od druhého. 
Možná jsme neřešili to, co jsme řešit měli. 

Možná jsme nepovzbudili toho, který ztratil zaměstnání. 
Možná jsme mlčky přešli to, že se někdo z našeho společenství vytratil. 

Možná…  Každý si tam může dosadit něco, co u sebe sama považuje za selhání, čím se provinil proti svému poslání Kristova následovníka. 

Dnešek má být dnem modlitby. Dnes máme volat ke  svému Pánu. A to ne proto, abychom Jemu či sobě dokazovali, jak jsme dobří a zbožní. Nýbrž proto, aby mezi mnou a tebou nebyla žádná překážka a aby nebyla ani mezi mnou a Bohem. Oba dnešní příběhy nás chtějí povzbudit k tomu, abychom vykročili s novou rozhodností, s novou naději a s novým odhodláním k naplňování křesťanského poslání. 


Ale nejprve musíme dát do pořádku vše, co bylo narušeno. Námi nebo někým jiným, dnes nebo kdykoli dřív. Aby naše služba nesla dobré ovoce a nebyla zatížena pozůstatkem něčeho, co Boží dílo narušuje. Aby mezi námi nebylo nic, co nám brání rozvíjet Boží obdarování, která nám Bůh svěřil. 

Aby mezi námi nebyly různice, abychom nežili po staru, tedy v době, kdy jsme nevěděli, co je hřích, nýbrž abychom hledali, jak naplnit poslání, k němuž apoštol povzbuzuje Timotea a s ním i nás: 
Na prvním místě žádám, aby se konaly prosby, modlitby, přímluvy, díkůvzdání za všechny lidi, za vládce a za všechny, kteří mají v rukou moc, abychom mohli žít tichým a klidným životem v opravdové zbožnosti a vážnosti. To je dobré a vítané u našeho Spasitele Boha, který chce, aby všichni lidí došli spásy a poznali pravdu. 


Mějme tu odvahu přijmout slova tohoto kázání a odvažme se zamést každý před svým vlastním prahem. Amen. 

Bratři a sestry, bude následovat modlitba. Jestli se s jejími slovy ztotožňujete, prosím, připojte se nakonec slovem "Amen".


Pane Ježíši Kriste, prosím, odpusť mi všechno, čím jsem se proti Tobě provinil. Že jsem Tvé příkazy nebral vždy vážně. Odpusť mi, že jsem ne vždy miloval svého bližního jako sebe sama. Odpusť mi, kdy jsem upřednostňoval zájmy a potřeby své, před potřebami svého bližního. 


Bože, Ty jsi mocný Panovník veškerenstva. Před Tebou neobstojí žádná lež ani přetvářka. Ty víš přesně, co jsme kdo zač. A přesto Ti na nás všech záleží. I přes tuto skutečnost toužíš po tom, abychom byli Tvými dětmi. 

Prosíme, dodej nám odvahy vzít Tvá zaslíbení vážně, zapřít sebe sama a celým svým způsobem života Tě následovat. Amen. 
