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Písně: 169, 1-5; 637, 367, 627, 198. 
ČTENÍ: 1. Paralipomenon 29, 10-20  TEXT: Efezským 3, 14-21

Bratři a sestry, zkuste si představit, že dostanete dopis. Odesilatelem je někdo z vašich dobrých přátel, se kterým se už dlouhou dobu znáte. Hned v úvodu dopisu dotyčný píše, jak na vás vzpomíná i jak se jemu samotnému daří. Co dělá, kde je. A potom, v další části dopisu, se rozepisuje o svých úvahách a myšlenkách. Seznamuje vás se svými názory. Vlastně takto na papíře pokračuje v rozhovoru, který jste spolu při posledním setkání vedli ústně. A vy čtete, pozorně a pomalu. A najednou - jste právě asi uprostřed dopisu - se zarazíte. Zjistíte, že na papíře před vámi už nejsou pisatelovy úvahy, ale jeho modlitba. Tak nějak asi působila na první čtenáře Pavlova epištola Efezským. Nejdříve teologické úvahy: slova o Bohu, o Božím jednání skrze Ježíše Krista, o církvi a o světě, o tom, co víra člověku přináší. 



A potom najednou zničehonic:  Proto klekám na kolena před Otcem, od něhož pochází všechno nebeské i pozemské, a prosím za vás! Modlitba! Všechna naše slova mají své hranice. Jak rádi bychom druhým lidem předali svou víru. Jak rádi bychom je pozvali k Bohu a vysvětlili jim, všechno potřebné. Jak rádi bychom rozptýlili jejich rozpaky. Ale ono to nejde. Daří se to jenom zčásti. Neúplně. 
Přesně toto si uvědomoval i apoštol Pavel. Posílal své dopisy a v nich vysvětloval, komentoval, obhajoval. Psal je do nejrůznějších stran. A přitom si byl vědom, jak jsou ta jeho slova nedokonalá a omezená. Jak je v tom svém úsilí bezmocný. Proto se modlí. Kleká na kolena a prosí Boha, aby on sám s Efezskými jednal. Aby je proměňoval, přetvářel, budoval. 

Není toto i naše zkušenost? Jak často narážíme na všechny své mantinely; na hranice svých možností, svého vyjadřování i jednání. Nejednou si uvědomujeme svou vlastní slabost a nedostatečnost. Často zažíváme, že nejsme schopni ani sobě ani druhým v těch nejdůležitějších chvílích a situacích pomoci. Snažíme se, ale nedaří se nám to. Slova i činy vyznívají naprázdno. Mrzí nás to, trápí, a třeba i nedá spát. V takové chvíli se nedejme strhnout k zoufalství, jakoby nic z toho, oč usilujeme, nemělo smysl. Stačí, když nás to srazí na kolena! A přivede k modlitbě. A my si uvědomíme, že nejsme sami, že nemusíme spoléhat jen na své schopnosti a své schopnosti. 

Milí přátelé, dnešními slovy Písma jsme zváni k tomu, abychom spolu s Pavlem odložili na chvíli pero i dopisní papír a otevřeli se Bohu. Odložme alespoň na chvíli svůj rozum, své lidské myšlenky, svá očekávání, své zkušenosti, své zklamání, svou beznaděj. Bůh je přece velký a mocný. Nikdo jiný mu není podobný. On může cokoli změnit. Proto bychom měli vstupovat do rozhovoru s ním s touhou a s nadějí.  A pravdivě, bez příkras mu předložit všechno a všechny, které máme na srdci. Tak to přece dělal i král David, když se modlil za svého syna Šalomouna. Tak to dělal i Ježíš, když se modlil za své učedníky. 


Pavlův dopis nás tedy vybízí: Nejsi sám. Je tu mocný Bůh, kterému můžeš předložit všechno své trápení i všechny své životní cesty. Jemu není nic nemožné. On dokáže jednat i tam, kde naše  slova a činy zmohou jen málo nebo vůbec nic.My lidé s sebou neseme nejrůznější břemena zklamání, krizí, selhání, bolestí, nezdarů, které nás srážejí do kolen. Tehdy si více než jindy uvědomujeme svou vlastní nedostatečnost… Zkušenost s vlastní slabostí nás může víru rozmetat na kusy. Ale paradoxně může také víru posílit a naučit nás Bohu důvěřovat více než dosud. Vždyť mu smíme předkládat všechno a prosit, ne aby za nás věci řešil, ale aby byl s námi v naší nejistotě i bezradnosti. 


Tak je tomu i v Pavlově epištole. I kdyby se mu sebelépe podařilo napsat, jaký že je ten Pán Bůh a jaké je to jeho jednání se světem v Ježíši Kristu, úspěch není zaručen. Nikde není řečeno, že to efezští křesťané pochopí a přijmou za své. Proto klekám na kolena před Otcem, od něhož pochází všechno nebeské i pozemské a prosím, aby se ve vás jeho Duchem posílil a upevnil vnitřní člověk. 


To je nádherný obraz: Vnitřní člověk! Jako by tím Pavel chtěl naznačit, že to vnější, na nás viditelné ještě není všechno. Že nejsme definováni a určováni jenom tím, jak vypadáme, co děláme, jak se projevujeme, co prožíváme a co se s námi děje. Hebrejské myšlení hovořilo o srdci jako o nitru člověka. Že to je to nejvlastnější jádro naší bytosti. Pavel zase mluví o vnitřním člověku v nás. A modlí se, aby Duch svatý tohoto vnitřního člověka posílil a upevnil. Jinými slovy: Aby naše lidské nitro bylo budováno Božím Duchem. 


Takto prosí Pavel za efezské křesťany, kterým se snaží přiblížit biblické poselství. Dobře ví, že tu nejde pouze o racionální záležitost, že to není jen předmět výuky. Ale že je to otázka celé lidské bytosti. Celé osobnosti. A jejího vnitřního růstu. Růstu, který se může po čase zastavit a zakrnět, ale který také může prospívat.


Život víry by měl být touhou a usilováním o to, aby se upevnil a posílil vnitřní člověk. Taková by měla být i naše prosba za sebe navzájem. Abychom byli vnitřně zbudovanými křesťany a ne rozkolísanými a rozervanými jedinci, kteří v ničem nemají jasno. Chvíli s Bohem počítají a za chvíli se k němu zase lhostejně obracejí zády. 


Pavel prosí, aby se Božím Duchem upevnilo lidské nitro. Aby byl posílen vnitřní člověk. A dále prosí: aby Kristus skrze víru přebýval ve vašich srdcích. Zde jsme u jádra věci. U toho nejdůležitějšího z křesťanského života: Aby Kristus přebýval v lidském srdci. Čeho je naše srdce plné, tím přece žijeme. Co víc si může apoštol Pavel ve vztahu k Efezským přát? Co víc si může přát každý farář, než aby Kristus přebýval v srdcích lidí, kteří přicházejí na bohoslužby? Co víc si mohou přát rodiče, kteří přinášejí ke křtu své dítě? Pokud bude Kristus přebývat v našich srdcích, potom to bude ovlivňovat celé naše další jednání. To je základ. Východisko všeho ostatního. 

A Pavel ve své modlitbě pokračuje: Abyste zakořeněni a zakotveni a v lásce mohli spolu se všemi bratřími pochopit, co je skutečná šířka a délka, výška i hloubka: abyste poznali Kristovu lásku. 
Nejen sami, ale spolu s ostatními. Protože víra se vždy děje ve vztazích s ostatními lidmi. Proto je tady církev. A my máme s tou částí církve, kterou zde vytváříme, tj. v našem sboru, poznávat všechny souvislosti Kristovy lásky: její šířku i délku, hloubku i výšku. 


Někdo napsal, že Boží láska je dost široká, aby zahrnula celé lidstvo; je dost dlouhá, aby přetrvala věky; je dost hluboká, aby zasáhla i toho největšího hříšníka; je dost vysoká, aby nás všechny vyvýšila, vytáhla až do nebe. 
Jiní zase v té šířce i délce, hloubce i výšce vidí obrazně Kristův kříž: Vztyčený od země k nebi, rozepjatý do stran, z jednoho místa objímající celý svět. 


To všechno se máme - ne sami, ale spolu s ostatními - snažit poznat. Ale je to vůbec možné? Jde to? Vždyť je to přece nad naše chápání! To samozřejmě dobře ví i apoštol, a také to hned napíše, že Kristova láska přesahuje každé poznání.  A přece své přátele v Efezu vyzve:  I když Kristova láska přesahuje každé poznání, snažte se jí poznat. Ano, hleďte ji co nejvíce pochopit. Usilujte o to, i když ji svým lidským myšlením nikdy polně neobsáhnete. Ale usilujte o to. Čím více bude váš vnitřní člověk zbudován, čím více bude Kristus přebývat ve vašem srdci, tím hlouběji proniknete do všech souvislostí Kristovy lásky - i když ve své podstatě nám ona vždy zůstane tajemstvím, něčím, co nás nekonečně přesahuje. 

Dejte se prostoupit vší plností Boží, uzavírá apoštol. Jinými slovy: Usilujte o to, abyste byli plni Boha. 
Vlastně je ta Pavlova modlitba variací na jedno jediné téma. Jednotlivé věty se navzájem doplňují a rozvíjejí: Duch svatý ať upevní vaše nitro. Kristus ať přebývá ve vašem srdci. Ať pochopíte všechny souvislosti Boží lásky. A poznáte to, co přesahuje každé poznání. Buďte prostoupeni vší plností Boží. 

Prosme spolu s Pavlem, abychom byli Bohem budováni, formováni a naplňováni. A to stejně máme vyprošovat i pro druhé, pro lidi vedle nás, kteří to potřebují stejně jako my. Tam, kde naše slova nestačí, kde naše úsilí selhává. Působením své moci může Bůh mezi námi učinit neskonale víc, než zač prosíme a co si dovedeme představit,  uzavírá Pavel svůj oddíl. Může učinit neskonale víc - jen jde o to, abychom se my k němu upínali, abychom se mu otevírali. Abychom ho prosili a také se učili s jeho působením počítat. 


Jemu samotnému buď sláva po všechna pokolení, končí apoštol svou modlitbu, a pak se opět vrací k obvyklému způsobu, jak se píší dopisy. A pokračuje tam, kde se před chvílí zastavil, když přerušil svoji duchovní výuku a sklonil se k modlitbě. 


K takovým zastavením ve svých životech jsme tedy, bratři a sestry, zváni také my. Abychom se jen nehonili a nepachtili, abychom jen nenaříkali a nestěžovali si, nýbrž abychom se dokázali zastavit, vše odložit a Pánu Bohu předložili to vše, co máme na srdci. 
Chceme-li být křesťany, na které se může Pán Bůh spolehnout, chceme-li být jeho učedníky, které si používá k budování svého díla tady na světě, pak musíme být především my sami ochotni Bohu se podřídit a nechat se jim vést. Amen. 

Hospodine, prosíme, aby se tvým Duchem posílil a upevnil i náš vnitřní člověk, aby Kristus přebýval i v našich srdcích. 
Dej, abychom byli zakořeněni a zakotveni v tobě a abychom spolu s ostatními uměli pochopit, na čem skutečně záleží. Dej nám poznat, co je skutečná šířka a délka, výška i hloubka: abychom poznali Kristovu lásku, která přesahuje každé poznání, a dali se prostoupit vší Boží plností. Tobě, který můžeš učinit neskonale víc, než zač prosíme a co si dovedeme představit, tobě samému buď sláva na věky věků. Amen. 
