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Svatodušní 19.5.2013

Písně: 394, 362, 677, 391, 378. Čtení: Skutky 1, 4-14 Text: Skutky 2, 1-4  

Bratři a sestry, slovy Písma jsme se ocitli v Jeruzalémě 50 dnů po Ježíšově zmrtvýchvstání, to znamená 10 dnů po Ježíšově nanebevstoupení. 


Celý národ slaví letnice. Původně to byla slavnost žní, vlastně dožínky, kdy se obětovaly "prvotiny", tj. první chleby z pšeničné sklizně (Ex 23,16, Dt 16,9nn, Lv 23,17). 


Teprve pozdější Židovství se snaží zdůvodnit letnice duchovně a začíná je označovat jako den vydání Zákona. Při této jednodenní slavnosti se četla kniha Rút. 


Pravděpodobně i učedníci vzdávají vděčnost Pánu Bohu za všechno, co jim Hospodin svěřil. V každém případě jsou spolu. Tráví spolu čas a možná si připomínají Ježíšova slova: 

Čekejte, až se splní Otcovo zaslíbení, o němž jste ode mne slyšeli. Jan křtil vodou, vy však budete pokřtěni Duchem svatým, až uplyne těchto několik dní. 


Čekání je někdy velmi náročné. Třeba v čekárně u zubaře, kdy už chcete mít ten nepříjemný zákrok za sebou. Nebo v autě při dopravní zácpě, zrovna ve chvíli, kdy tolik spěcháte. Nebo na nádraží, kdy se už nemůžete dočkat, že přijede Vám milá osoba, a najednou naskočí, že vlak má zpoždění 15 minut a za okamžik se tento časový údaj ještě zvětší.


Jiným druhem čekání je čekání na telefonát z porodnice, je-li to holka nebo kluk. Nebo na zprávu od potomka, zda udělal zkoušku. 


Čekání mnohdy s naší trpělivostí pěkně zahýbe. Zdá se nám jako ztráta času. Domníváme, že bychom ho dokázali využít lépe. Ale stejně: můžeme být rozladění, anebo se i vztekat, stejně nám to nic není platné. Čas kupředu neposuneme, ať se snažíme sebevíc. 

Čekejte, až se splní Otcovo zaslíbení, o němž jste ode mne slyšeli. Jan křtil vodou, vy však budete pokřtěni Duchem svatým, až uplyne těchto několik dní.

Takové čekání může tedy znervózňovat a navíc bránit v tom, aby se člověk soustředil. Jeho mysl se toulá někde jinde. Ostatně Ježíš učedníkům nesděluje, kdy se tak stane. …až uplyne těchto několik dní. 


Nic bližšího se nedozví. Jen toto: Do ničeho se nepouštějte, čekejte, až se za pár dní naplní zaslíbení. 


V posledních dvou měsících toho Ježíšovi učedníci hodně prožili. Po zklamání na Velký pátek  přišla neděle, kdy byl smutek vytlačen radostí. To když na vlastní oči spatřili Vzkříšeného, který se znenadání mezi nimi objevil. 

I Tomáš, který do té doby pochyboval, uvěřil. Tak by se mohlo by se zdát, že víra učedníků nyní kulminuje, že jsou na vrcholu své víry. Nabuzeni do služby, v níž mají na svého Mistra navazovat. . 


Ale nejprve mají čekat. Ještě je cosi potřeba. Těžko předpokládat, jak jedenáctka apoštolů rozuměla tomu "zdržení". Mnohé s Ježíšem prožili, snad si ještě něco pamatují. Snad by to zvládli. Ale příkaz je jasný. Čekat. Dokud nebudou pokřtěni Duchem svatým.  

V Bibli máme jeden velice krásný příběh svévolného lidského jednání. Jde o Bábel. Všichni ten příběh jistě dobře známe. Jen připomenu, že v, že v té době byla celá země jednotná v řeči i činech (Gn11,1). 


Ti lidé tenkrát najednou zatouží po tom, vybudovat si město a věž, jejíž vrchol bude v nebi. Tak si chtěli učinit jméno, tj. zajistit budoucnost. To už se ke slovu dostala pýcha a pocit, že si člověk může všechno dovolit, že je možno vyrovnat se Bohu a mít jej k dispozici. 


Přímo hýřili optimismem a odhodláním. Nadělejme cihel, vyhrňme si rukávy, pojďme na to!


Špatný motiv ovšem nemá naději na úspěch. Pýcha a sobectví vedou k nedorozumění. Stavitelé nejsou zajedno, počáteční souhra je ta tam. Jednota je narušena, jeden druhému nerozumí a jejich původní úsilí nedojde naplnění. Dílo se nezdaří, ztroskotá. 

Tam, kde působí Duch svatý, však vidíme a vnímáme naprostý opak. Nevadí, že ve společenství církve i našeho sboru jsme všelijak odlišní, jinak cítíme a někdy i jinak myslíme. 


Přesto patříme k sobě. Každý slyšíme evangelium do neopakovatelné situace svého života a přitom smíme vědět, že stejný Duch svatý dává zaslechnout tutéž zvěst mnoha jiným lidem s jinými problémy a postoji. 

Tady někde je ukryto tajemství onoho zvláštního společenství, které se nazývá církev. 


Ti, kteří stáli u jejího zrodu, zde byli již před sesláním Ducha svatého. Malá skupinka lidí, schovávající se v horní místnosti jednoho jeruzalémského domu. Parta bývalých nadšenců, nyní bez jakýchkoli ambicí nebo valných vyhlídek. Nikdo by v tu chvíli na ně nevsadil ani pětník. 

Možná se i zbytečně schovávali, nikde není zachycena žádná zpráva, že by po nich židé pátrali. Možná si mysleli, že zůstali se svou vírou, se svou věrností svému Pánu úplně sami. Jen oni, nikdo víc.  


Dobře známe podobnou malomyslnost. Vždyť i my jsme pořád v menšině. Jak těžce se i dnes z Kristova evangelia cokoli prosazuje. Mnozí jsou stále vůči Ježíšově lásce odolní! 


Krom toho se nezřídka setkáme i s vyloženým odporem vůči církvi. Jaké jsou pak její vyhlídky? Člověk nejednou ztrácí chuť, náladu i odvahu cokoliv plánovat, do něčeho se pustit. 


Ovšem chování unavených, nestatečných, ale také otrávených křesťanů vždy více méně odpovídá jejich duchovnímu stavu. Století přitom není rozhodující. 

Podobný postoj vede ke sklíčenosti, ke snaze - zachovat si nenápadnost a k názoru - radši si s tím nic nezačínat. Výsledkem pak bývá formálnost. Klouzání po povrchu křesťanské zvěsti. To je však pravým opakem poslušného očekávání. 


Ne, tady si člověk opravdu sám nepomůže, i kdyby se snažil sebevíc. I kdyby si mocně plival do dlaní a chtěl vybudovat veliké věci. Sami to nesvedeme. 


Dnešní oddíl nám zvěstuje, že ani nemusíme. Učedníci vzali vážně Mistrův příkaz, čekali a dočkali se. Najednou to přišlo. Strhl  se hukot z nebe a naplnil celý dům, kde byli. 

Pozor, nápor na sluch a vizuální efekty nebyly tím, o co tady šlo. Nejdůležitější byla proměna člověka. To, co se stalo s učedníky. Z ustrašených, nejistých lidí spadlo břemeno sevření. Malý hlouček zakřiknutých lidí se jakoby šlehnutím kouzelného proutku proměnil ve společenství veliké radosti. 


Pro tu změnu je jediné vysvětlení - Duch svatý je proměnil. A o tu proměnu máme stát a prosti také my. I naše služba i náš pohled na svět bude radostnější a nadějnější, když budeme neustále prosit o moc Ducha svatého. Když s ním budeme počítat a když se mu se vším, co jsme, co máme a umíme nebo neumíme, plně odevzdáme. 


Milé sestry, milí bratři, o svatodušních svátcích se dalo do pohybu něco nového, co zde  v tomto světě dosud nebylo. Naším příběhem už nemusí být událost bábelská - ve zmatku, pýše a sobectví nechápat nebo nechtít porozumět druhým kolem sebe. 

Bůh seslal svého Ducha svatého, který umožňuje život nové kvality. Toto pocítili první učedníci velmi silně. Poznali, že ta moc není jejich, že je jim dána. Pod jejím působením pak směli vykonat všechno to, co Ježíš předpověděl. 


Tak se evangelium dostalo z Jeruzaléma do celého Judska, posléze i do Samaří a proniká do celého světa. Na své pouti doputovalo až sem k nám. Ale to ještě jistě není konečná!

Totéž co zakusili o letnicích učedníci, můžeme prožívat také my dnes. Co pro to máme udělat? Jak si máme počínat? 


Odpověď není těžká, složitější je ji naplnit ( sloužit druhému tak, aby porozuměl a pochopil. Čekat a modlit se, jako ta skupinka v horní místnosti kdysi, a vědět, že to neznamená sedět se založenýma rukama. 


Nepohrdat žádným společným shromážděním, neboť Duch nepřichází k jednotlivcům, nýbrž do společenství. Nebát se mluvit o poslání Kristova evangelia. Nepřestávat hledat porozumění. Přijímat vždy, za všech okolností pro sebe i pro druhé novou naději smíření a obnovení. 

Letnice tenkrát znamenaly vznik církve. Kéž by ty letošní znamenaly její i naši obnovu. Amen. 
Modlitba po kázání:


Pane Ježíši, někdy nejsme ani horliví, ani vytrvalí, ani pokorní, ani odhodlaní. Prosíme, i nás uč trpělivosti, abychom všechno nechtěli hned a nejednali zbrkle. 

Daruj i nám svého Ducha, abychom poznávali, co je nutné, potřebné a co naprosto zbytečné. 

Veď nás k poznání, že v jednotě je síla. Že pod Tvým vedením nám není nic nemožné. Způsob, ať se jeden každý z nás podílíme na budování sboru, který jsi nám svěřil a do kterého jsi nás postavil. 


Ať věrně neseme pochodeň evangelia, nijak nebloudíme a jsme si vědomi poslání, které jsi nám všem svěřil. Buď nám v tom pomocí.  Amen. 
