OZNÁMENÍ 16.6.2013
1. S. farářka dnes slouží v Zábřehu. 
2. Sborový program: 
- pondělí 16.30 poslední setkání konfirmandů
- pondělí 18.00 modlitební setkání ve Staré škole
- úterý 12.30 náboženství ve škole v Mořkově 

- středa 15.00 hod. náboženství na faře 

- pátek 14.30 a 16.00 Royal Rangers; 19.00 mládež - zveme letošní i minulé konfirmandy

- v neděli 23. června se při společných bohoslužbách v Hodslavicích v obvyklý čas 9.15 hod. koná konfirmace. Letos máme 6 konfirmandů a 1 konfirmandku, z toho tři budou pokřtěni. Při bohoslužbách bude vysluhována Večeře Páně. 

3. Dnešní sbírka je určena na pomoc letošní povodní. Diakonie ČCE pokračuje v pomoci lidem zasaženým povodní. Několik informací z dopisu, který jsme u této příležitosti dostali: 

Milé sestry, milí bratři rádi bychom Vás informovali o tom, jak pokračuje naše pomoc lidem zasaženým povodní. V pátek 14. června jsme ukončili činnost povodňové základny ve Vrchlabí. Naši dobrovolníci pracovali v této oblasti od 4. června. Pomáhali jsme zde v několika lokalitách (Hostinné, Stará a Nová Paka), především v obci Rudník, která byla povodněmi mimořádně zasažena. 


Prověřili jsme řadu různých oznámení kolegů farářů a pracovníků Diakonie o záplavách v jejich oblastech. Výsledkem šetření bylo, že jsme založili dvě základny ve středních Čechách – ve sboru v Libiši a ve sboru na Mělníku. Z těchto dvou základen vyjíždějí dobrovolníci pracovat ve vesnicích v okolí. 


V severních Čechách jsme se s partnerskými humanitárními organizacemi dohodli na rozdělení péče o Litoměřicko. Nám připadla starost o obce v okolí Terezína. Ve středisku Diakonie v Terezíně jsme zřídili čtvrtou základnu. Odsud pomáháme v přilehlých vesnicích, které byly tento týden částečně stále ještě pod vodou. 


Děkujeme všem Vám, kdo jste se přihlásili do naší dobrovolnické databáze a jste připraveni vyrazit pomáhat do terénu. Vážíme si Vaší ochoty. V tuto chvíli je přihlášeno více než 700 dobrovolníků, a tak některé z Vás patrně nepovoláme. Prosíme, vězte, že tomu není proto, že bychom si Vaší nabídky nevážili. 


Při své práci velmi úzce spolupracujeme s vedením obcí a složkami Integrovaného záchranného systému. Naší zásadou je, že pracujeme na takových místech, na takových úkolech a tak dlouho, jak nás místní potřebují.
4. - sborový výlet  se uskuteční v neděli 7. července. Dopoledne navštívíme aragonitové jeskyně a propast v Teplicích nad Bečvou, po obědě se zúčastníme na hradě Helfštýn ekumenické bohoslužby. Po ní bude následovat prohlídka hradu a podle zájmu také výstava díla Jana Blahoslava a exponátů k 400. výročí Bible Kralické. 

Prosím hlaste se u br. Zubíka, s. Palacké a s. Tomanové. 

5. Všechna oznámení jsou také na nástěnce a na sborovém webu. 

