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Písně: 166, 640, 162, 688,67. ČTENÍ: Lukáš 19, 1-10  TEXT: Ezechiel 33, 11b

Nechci, aby svévolník zemřel, ale aby se odvrátil od své cesty a byl živ. Odvraťte se, odvraťte se od svých zlých cest! Proč byste měli zemřít, dome izraelský? 

Bratři a sestry, v celé Bibli je spousta nejrůznějších postav. Kladných i záporných. Množství nejrůznějších lidských osudů, jejichž příběhy chtějí promlouvat i k nám.
Když bychom měli vyjmenovat významné postavy Starého i Nového Zákona, která jména bychom si připomněli? Začali bychom nejspíše Abrahamem a vzpomněli i mnohé jiné, třeba Mojžíše, Samuela, Davida,  Daniela, Petra, Jana, Pavla. 


Ale vybavili bychom si Zachea? Jistě to není postava, kterou bychom neznali, ale zdá se mi, že zůstává zasunuta v pozadí. Samozřejmě neprávem. 


I. Zacheus. To jméno je hebrejského původu, pravděpodobně vzniklo ze jména Zachariáš. Přeloženo pak znamená: "Bůh pamatuje". Celý životní příběh  tohoto může je dokladem toho, že na tohoto vyvrhele lidské společnosti  Bůh nezapomněl. Ano, lidé dovedou odsoudit, očernit a pomluvit kohokoli, kdo nezapadá do jejich představ. Dovedou se dokonce mstít, avšak jen velmi zřídka pátrají po tom, proč je člověk právě takový, jak se projevuje.  Zacheus celý svůj život toužil po výnosném postavení, kterého nakonec dosáhl. Určitě nebylo jednoduché získat přízeň Římanů, kteří okupovali jeho zem. Musel být velmi houževnatý, když se vyšplhal na místo vrchního celníka. 

Jeho postava mu v tom asi příliš nepomohla, protože byl malý. Možná měl ostré lokty, možná ho hnal napoleonovský komplex - jak se tomu dnes říká - který si takto léčil.  Jako jiní i on bral úplatky a tímto způsobem získal velký majetek. Dosáhl vysněného cíle, ale spokojený nebyl. Jeho bohatství mu nezískalo přízeň ani u Boha, ani u lidí. V synagóze jej neměli rádi a lidé se mu vyhýbali: pohrdali jím i jeho praktikami; hořce se přesvědčil, že mu peníze nemohou nahradit to, že není přijímán. Zacheus byl sám. Se vším, čeho dosáhl a co získal byl ztracen. 

Bratři a sestry, takoví jsme my lidé. Opíráme se o pomíjivé hodnoty, a když jich i dosáhneme, nejsme spokojeni, protože nám něco schází. I my, stejně jako ten proradný muž spoléháme na nejrůznější berličky, v nichž hledáme své jistoty. Spoléháme na své materiální či finanční zabezpečení, zakládáme si na svých dovednostech a zkušenostech, na svém vzdělání, postavení  či znalostech a známostech, na své výmluvnosti, pohotovosti, šikovnosti a kdo ví, na čem ještě. Možná jsme Zacheovi víc podobni, než si myslíme. Také my jsme často v pokušení hnát se za pomíjivými přeludy, které nemohou uspokojit naši žízeň po spokojenosti a štěstí. 

II. Ježíšova cesta. Lukáš často zdůrazňuje, že je Ježíš na cestě. Pohybuje se z místa na místo. Setkává se s lidmi, jeho slovo proniká k jejich uším a mnohdy také k jejich srdcím. Ti, kteří byli jeho slovy zasaženi, ti, kteří poznali jeho moc, o tom vydávají svědectví. Nemohou mlčet. Tolik je to oslovilo. 
A tak pověst o tomto putujícím učiteli se šíří široko i daleko. V mnohých je vzbuzena zvědavost, zda na vyprávěních, která pronikla až k nim, je alespoň zrnko pravdy. Proto se shromažďují, proto chtějí slyšet a vidět, co tento zvláštní muž říká a koná. 


Kdybychom sledovali Ježíšovu trasu na mapě, asi bychom v ní, kromě cíle v Jeruzalémě, nenašli žádné pravidlo, kterým by se jeho průvod řídil. A přesto je s podivem, že všude tam, kam Ježíš přichází, nalezne někoho, komu je pomoženo, jehož duchovní oči jsou otevřeny, kdo je uzdraven fyzicky či duchovně. A nejinak je to i v tomto případě. Jericho, to starodávné město, které je dokladem Boží moci nad téměř nedobytným opevněním, se stane svědky dalšího z Božích pozoruhodných činů. I sem Ježíš zavítá, i tu nalezne hříšník odpuštění a spásu. 


Bratři a sestry, i my dnes leccos o Ježíšově putování víme. Je však pro nás tak přitažlivé, jako tenkrát pro jeho současníky? Nezevšedněla nám Ježíšova zvěst? Nebereme to přece jen tak nějak samozřejmě, že Ježíš tenkrát činil divy a zázraky? Neříkáme si dnes, no a co, vždyť to Byl Boží Syn?

III. Zacheova cesta. To všechno, co jsme si až dosud o Zacheovi pověděli, najednou, nám z neznámého důvodu, dostává nový rozměr. Čteme totiž: toužil uvidět Ježíše, aby poznal, kdo to je.


To je nejdůležitější moment Zacheova života.  Najednou zatoužil uvidět Ježíše. Zřejmě se touto myšlenkou již delší čas zabýval. A teď, když se Ježíš objevil v jeho městě, využívá příležitost. Opouští své místo a také on se vydává na cestu. To proto, aby ho poznal osobně a aby si o něm udělal svůj vlastní úsudek.  A tu si všimněme i drobného problému, který vyřeší po svém. Protože byl malé postavy, neviděl přes ramena a hlavy okolostojících. Nedal se však odradit. Aby dobře viděl, vylezl na strom. Bylo mu jedno, že je všem k smíchu, i to, že si možná znehodnotí svůj drahocenný šat. 


To je Zacheova cesta za Ježíšem. Vidět a poznat, co je vlastně ten muž, kterého předchází pozoruhodná pověst, vlastně zač. Bylo to to jediné, co mohl Zacheus učinit. A přitom tak jednoduché, nenáročné. Ježíš je zde, musí využít nastalé možnosti. Vždyť podobné příležitosti by se už nemusel nikdy dočkat. 

Bratři a sestry, i my máme přijmout a přivlastnit si tu skutečnost, která je tolik důležitá. Ježíš přichází k nám. Ale něco je také na nás. Něco máme učinit i my. Všechno nemůžeme hodit na Ježíše. Musíme zareagovat, abychom Jej nepropásli, a nepřišli tak o to, co nabízí. I my jsme tedy vybízeni k tomu, abychom učinili správný krok správným směrem. I my máme pochopit, že se dopředu nedá nikdy říct, zda podobnou možnost ještě vůbec někdy budeme mít. 

IV. Setkání. Ježíš zamířil právě k tomu stromu, na němž vrchní  celník a velký boháč sledoval Ježíšovu cestu městem. Právě zde se setkává Spasitel s hříšníkem, nesoudí jej však, nevysmívá se mu, nýbrž mu dává pokyn, ať rychle sleze dolů, protože musí jít k němu domů. 

V tom okamžiku, už v tomto momentu, kdy se střetly jejich oči, Zacheus poznal, kdo Ježíš je. Pochopil. A po dlouhé době našel i sám sebe. Byl člověkem, kterého Bůh miloval věčnou láskou a po kterém tolik toužil, že poslal svého Syna, aby jej našel a zachránil jej z jeho ztracenosti tím, že osobně přijde do jeho domu a přinese mu do srdce pocit Boží přízně. 


Současně Zacheus zjistil i něco víc. Boží přízní získal to, co celé roky marně hledal v bohatství. Nutkání vydělávat a získávat peníze pominulo. Najednou cítil, že polovinu svého bohatství nepotřebuje, a dává jej pryč. 


Navíc myšlenka, že Krista zve k jídlu, které nakoupil za podvodně získané peníze, se mu zdála odporná, proto hned své hříšné praktiky vyznal a slíbil dát plnou náhradu těm, koho ošidil. Všimněme si, toto rozhodnutí neučinil Zacheus pod tlakem kritiky ze strany zástupu; jejich kritické poznámky ještě nikdy takové výsledky nepřinesly. A jistě ani Kristus mu to nepoložil jako podmínku pro to, aby jej přijal. Ale tím, že byl přijat, získal Zacheus zpět svoji pravou totožnost: byl skutečným syn Abrahama, svého bohatého předka, který byl jako první ospravedlněn vírou (Gn 15,6) a pak žil tak, že potvrzoval své vyznání víry svými skutky (Gn 22; Jk 2,21-23). 


Závěr našeho příběhu je zřetelný. Zacheus uvěřil v Ježíše a vyznal svoje hříchy. Litoval toho zlého, co učinil. A to, co napáchal, čím se obohatil, napravil. A ještě jedna skutečnost, velmi významná, musí být připomenuta. Přestože byl Zacheus považován za hříšníka a lidé jim opovrhovali, Bůh si ho vyvolil. Sklonil se k němu, aby ho mohl pozdvihnout. A Zacheus radostně přijal nabízenou ruku. Už to nebyl ten starý Zacheus, pro kterého hromadění majetku bylo hlavním smyslem života. Boží láska se ho dotkla a jeho dávno mrtvá duše znovu ožila. Ti, kteří to všechno pozorovali, nevycházeli z údivu. Zacheus byl hříšník, a tak to dle nich mělo i zůstat. Raději by byli, kdyby se Ježíš pozval k nim domů a kdyby jej mohli mít pro sebe sama. 


Bratři a sestry, tak nám ten dnešní oddíl na jedné straně připomíná, že i ten největší hříšník může být zachráněn. A na druhé straně, že i ti, kdo se za Ježíšem přicházejí, nemusí nakonec pochopit jeho záměry.  Proto se nedejme zmást. Ježíš si vyvolil každého z nás. I k nám se sklání, aby nám pomohl pozvednout se, aby vyléčil naše nemocné duše. Stačí, když mu budeme důvěřovat a budeme se řídit jeho podněty.  Dovolme Ježíši, aby v nás znovu probudil k životu to, co jsme svým předešlým životem zahubili. On nám za to ve své lásce dá jistotu věčného života. To je víc, než bychom sami kdy mohli získat. 
Tak tedy pamatujme. Hospodin ústy proroka i nás vybízí a jeho slovo zní i do našeho přetechnizovaného a Bohu odcizeného světa: Nechci, aby svévolník zemřel, ale aby se odvrátil od své cesty a byl živ. Odvraťte se, odvraťte se od svých zlých cest! Proč byste měli zemřít, dome izraelský?Zacheus je dokladem pravdivosti Božího slova. Hříšník byl ve svém srdci zasažen a jeho život se změnil. Nezapomeňme tedy na to, bratři a sestry, že Boží moc je schopna zasáhnout i tam, kde to vypadá nepravděpodobně a beznadějně. 


Mějme naději, že i s tímto světem může Pán Bůh učinit ještě velké věci. A nejenom s tímto světem, ale také s každým z nás, s našimi rodinami, s naším sborem, s celou jeho církví. Jen mu v tom nebuďme překážkou! Amen. 


Děkujeme Ti, Pane Bože, za příběh o Zacheovi. Za povzbuzení a ujištění, že nic a nikdo není tak porušený, abys jej nemohl zachránit. Prosíme, pomoz i nám v boji s žádostmi, které nás odvádí od Tebe.  Nedovol, abychom propadali tužbám, které by nás svedly z té správné cesty do tvého království. 
Nauč nás rozlišovat důležité od zbytečného.  A pomoz nám zřeknout se všeho, co nám brání ti celým srdcem důvěřovat. Amen. 
