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konfirmace

Písně: 161, 636, 378, 419, 452.

ČTENÍ:  Matouš 22, 34-40 
Slovo ke konfirmandům - kázání


Milí konfirmandé, vážení hosté a bratři a sestry, za Ježíšem přichází jeden z farizeů, tedy ten, který se považuje za Božího služebníka, a zkouší Ježíše, jak si s jeho záludnou otázkou poradí. 


„Mistře, které přikázání je v zákoně největší?“  Které přikázání je nejdůležitější?Nejpodstatnější?

Otázka je lstivá v tom, že Hospodinových přikázání je jak víme deset. K tomu je v Bibli připojena spousta užitečných rad a doporučení, čím se v životě řídit. 

Když by Ježíš určil třeba čtvrté přikázání o svěcení sedmého dne, mohl by onen muž říct: A to si nemáme vážit svých rodičů?  Anebo by mohl namítnout:  A to můžeme krást? 


Ježíš si však ví rady. Odpovídá moudře a navíc, i nám dává radu, na čem má být založen náš život. 

On mu řekl: „Miluj Hospodina, Boha svého, celým svým srdcem, celou svou duší a celou svou myslí.‘  To je největší a první přikázání. Druhé je mu podobné: ‚Miluj svého bližního jako sám sebe.‘ Na těch dvou přikázáních spočívá celý Zákon i Proroci.“

Během svého života, se každý člověk, a nejinak to je a bude  i s vámi, milí konfirmandi, ocitá v nejrůznějších situacích. Jsou to chvíle, které rozhodují o naší budoucnosti, o čistotě charakteru, o naší věrnosti a stálosti, o tom, co je pro nás nejdůležitější. 

V takové chvíli stojíme jakoby na pomyslném rozcestí.  Jenomže, jak se rozhodnout? Kterou cestu zvolit? Co je správné? A co nikam nevede?

Pán Ježíš tomu muži i nám připomíná dvě nejdůležitější biblické výpovědi. První zní: Miluj Hospodina, Boha svého, celým svým srdcem, celou svou duší a celou svou myslí.  

Tedy, uvědom si, kým Pán Bůh pro Tebe je. Bůh je přece ten, kdo jednomu každému z nás dal život, On je tím, kdo nás laskavě vede pozemskou dočasností, On je tím, kdo nám otevírá dveře svého království a nabízí nám život věčný. To nemůže nikdo jiný. 

Proto si Boží lásky a jeho zájmu máme vážit, proto máme žít tak, abychom přinášeli Bohu radost a rozumně hospodařili s tím vším, co nám milostivě svěřil, a to je především náš život! 


Ta druhá výpověď zní: ‚Miluj svého bližního jako sám sebe.‘ Miluje snad Bůh jen někoho? Vybírá se snad, koho do svého království pozve? Kdepak. Boží láska a Ježíšova nabídka nového života je určena pro všechny lidi. Nejenom pro mne, nejenom pro tebe. 

Proto nám má na druhých lidech záležet.  Nezáleží na tom, odkud kdo pochází, jak vypadá či zda je nám sympatický. V Bibli jsou jmenováni nejrůznější lidé, které třeba ostatní odsuzovali, a přesto jim Ježíš prokázal milosrdenství a smiloval se nad nimi. 

A Ježíš tu svou řeč zakončuje slovy: Na těch dvou přikázáních spočívá celý Zákon i Proroci. Dnes bychom mohli říct, že jsou shrnutím celé Bible. Toto je tedy smyslem křesťanského života. Žít k Boží oslavě a s láskou pamatovat na druhé. Obě přikázání patří k sobě a desatero je ještě víc rozpracovaná.

A tak, když se ocitnete na takové životní křižovatce, ve chvíli, kdy budete muset volit mezi různými možnostmi, nejednejte zbrkle, nepanikařte, nezoufejte si.  Ze všeho nejdříve se zastavte. Ztište se a modlete, ať se rozhodnete správně, abyste se nepostavili proti této Ježíšově radě. Tj. nezapřít Ježíše, nezranit žádného člověka. 


Za malou chvíli budete, milí konfirmandé, vyznávat svou víru. Učiníte tak nejenom přede mnou jako farářem tohoto sboru, nýbrž také před svými rodiči, rodinami, tímto sborem a také, a především, před Pánem Bohem. 


Přeji Vám, aby to Vaše dnešní vyznání bylo upřímné, abyste na něj celý život pamatovali a měli na mysli vždy toto tzv. dvojpřikázání lásky:  



Miluj Hospodina, Boha svého, celým svým srdcem, celou svou duší a celou svou myslí.‘  To je největší a první přikázání. Druhé je mu podobné: ‚Miluj svého bližního jako sám sebe. Amen.
PŘÍMLUVNÁ MODLITBA:


Svatý Bože, děkujeme Ti za tento den. Za to dnešní shromáždění.  Za možnost, přihlásit se k tobě. 


Zaznělo zde mnoho slov a mnoho slibů. Mnoho našich myšlenek jsme Ti předložili. Prosíme Tě, abychom na to, co jsme tu prožili a co jsme tu slibovali, nezapomněli. 

Do Tvých rukou klademe naše konfirmandy, jejich rodiny, celý náš sbor a také všechny ty, kdo zde s námi z různých důvodů nemohli být. 

Děkujeme, že víme o Tvém pozvání k věčné hostině u Tebe v nebesích. A tak Tě prosíme, aby toto bylo tím nejdůležitějším v našem životě. Abychom tuto slavnost nechtěli v žádném případě propást. Prosíme, posiluj naši víru, rozšiřuj naše poznání Tvé lásky a oběti, povzbuzuj nás svým Duchem a pomáhej nám v našich rozhodováních 


Přimlouváme se také za všechny konfirmandy z minulých let. Ty je znáš a víš o nich, ať už jsou kdekoliv. Prosíme, přitahuj je neustále k sobě. Nedovol, aby snad skrze své zájmy, povinnosti či starosti na Tebe zapomínali. 


Způsob, ať jsme si jedni druhým vzorem a příkladem svou vírou i svým životem. Staří mladým i mladí starým. Připomínej nám ty druhé, a veď nás k modlitbě za ně, aby v tom dočasném pozemském putování zachovali víru, odolali všem pokušením a neztratili ten správný směr za Tebou.


Ty sám, Pane Ježíši Kriste, buď našim majákem, který nás povede a bude nás chránit před nebezpečím.  

V důvěře ve tvou moc a v naději, že nás slyšíš a víš o nás, k tobě společně voláme:
Otče náš, který jsi v nebesích, posvěť se jméno tvé. Přijď království tvé. Buď vůle tvá jako v nebi, tak i na zemi. Chléb náš vezdejší dej nám dnes. A odpusť nám naše viny, jako i my odpouštíme našim viníkům. A neuvoď nás v pokušení, ale zbav nás od zlého. Neboť tvé jest království, i moc i sláva navěky. Amen. 

POSLÁNÍ:
Na cestu do svých domovů nyní vyslechněme slova poslání. 1. Petrova 1, 3-12: 
Nakonec pak: Všichni buďte jedné mysli, soucitní, plní bratrské lásky, milosrdní a pokorní, neodplácejte zlým za zlé ani urážkou za urážku, naopak žehnejte; vždyť jste byli povoláni k tomu, abyste se stali dědici požehnání.

'Chceš-li milovat život a vidět dobré dny, zdržuj jazyk od zlého a rty od lstivých slov, odvrať se od zlého a čiň dobré, hledej pokoj a usiluj o něj. Vždyť oči Páně hledí na spravedlivé a jeho uši jsou otevřeny jejich prosbám, ale tvář Páně je proti těm, kteří činí zlo.'

POŽEHNÁNÍ:

Milost našeho Pána Ježíše Krista, láska Boží a přítomnost Ducha svatého nechť zůstává se všemi námi až navěky. Amen. 
