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Písně: 162, 604, 195, 631, 485. ČTENÍ: Lukáš 5,1-11    TEXT: 1. Korintským  1,9:
Věrný je Bůh, který vás povolal do společenství se svým Synem, naším Pánem Ježíšem Kristem.
KÁZÁNÍ:

Bratři a sestry, bez obav bychom mohli říct, že ústředním tématem celého Písma,  Starého i Nového zákona, je povolání. Je to Bůh, kdo povolává člověka. Samozřejmě, nejprve mu dává život, ale posléze jej pověřuje úkoly, za které nese odpovědnost. 

Hned na začátku si však povězme, co to vlastně povolání je. Jako synonyma se nabízí hned několik podobných termínů. Zmíním dva: profesi a zaměstnání. Ale je tu přece jen podstatný, nezanedbatelný rozdíl v jejich významu. 


Ve škole nebo v učení se připravujeme teoreticky i prakticky k vykonávání nějaké činnosti, která nás bude živit, budeme za ni dostávat plat. 
Získáváme tam předpoklady a zkušenosti k tomu, abychom mohli být v nějaké aktivitě odborníky. Aby se na nás druzí mohli obracet s prosbou o vykonání nějaké práce. To je profese, kvalifikace pro určitý druh činnosti. 

Zaměstnání znamená, že svou profesi vykonáváme plnočasově. Tzn. ne jen z důvodu zájmu či pomoci druhému člověku. Hraje v našem životě důležitou roli, vyžaduje náš čas, poctivost a svědomitost, živí nás. Stává se dnes víc a víc samozřejmostí, že  se dále vzděláváme, prohlubujeme si zkušenosti, účastníme se kurzů, školení, přednášek, stáží, nebo výměnných pobytů…

Povolání, je však něco víc, než že si člověk uvědomí určité vlohy či schopnosti, které má nebo si je vypěstoval. Povolání přichází zvenčí, od druhých.


Je to, jako když rodič sleduje svého potomka a když si má vybrat, čemu se chce do budoucna věnovat, řekne mu: víš, ty máš takové nadání a schopnosti, jsi šikovný, myslí ti to technicky, zajímáš se o motorky, nechtěl bys být automechanikem? Anebo: ty umíš všechno v klidu a srozumitelně vysvětlit, umíš jednat s lidmi, nechtěla bys být učitelkou? 


Povoláni bývávali také branci, odvedenci. Když jim přišel tzv. povolávací rozkaz, museli se dostavit v přesný čas do přesně stanovených kasáren, aby vykonali základní vojenskou službu. Neuposlechnutí rozkazu se trestalo vězením. Adekvátně k tomu existuje také povolání záložníků do zbraně, např. v době nejrůznějšího ohrožení. 


Povolání, o kterém však chceme dnes mluvit, se týká povolání Hospodinem. Ano, je to Bůh, který si povolává své služebníky k vykonávání určitého úkolu. Oslovuje je s tím, aby šli na konkrétní místo a vykonali tam, anebo sdělili, co jim Bůh svěřil. Takový prorok pak tedy nesděluje slova, která mu sama od sebe vyvstanou na mysli. Stává se Božím tlumočníkem, zvěstovatelem Božího poselství. 

Vzpomeňme snad na tu situaci, když si Bůh vyvolil svého služebníka Mojžíše, aby se stal jeho prostředníkem a vyvedl izraelský národ z otrockého žití v Egyptě. Pravda, Mojžíš se, stejně jako mnozí jiní v podobné situaci, zpočátku na leccos vymlouval, ale Hospodin jej nakonec přesvědčil. Poskytl svému služebníkovi takové informace a záruky, že se tohoto úkolu zhostil na výbornou. 
Jeho rodný bratr Áron a starší a předáci lidu mu byli pomocí. Úkol nebyl snadný, čtyřicet let to trvalo, ale Mojžíš své povolání přece jen dotáhl až do konce. Dodnes se na jeho službu vzpomíná. 


Jiným příkladem je pro nás Jonáš. Zpočátku se zhrozí toho, jaký úkol mu Hospodin přidělil. Jít do Jericha? Mezi ty hříšníky?   A do očí jim říkat, že je za jejich prostopášný život Bůh potrestá? Nikdy!


A tak se rozhodne, že raději uprchne do dalekých krajin, kde jej Hospodin jista nedostihne. Jak jen se tento muž mýlil! Však je nám všem dobře známá ona slavná epizoda, kdy musel Jonáš strávit tři dny a tři noci v břiše velké ryby, než si to vše v hlavě srovnal. 


V porovnání s Mojžíšem bylo jeho povolání časově méně náročné, řádově se týkalo několika měsíců. Přesto však přijetím tohoto povolání byli prostřednictvím Jonáše zachráněni mnozí.


A měli bych ještě zmínit jednu novozákonní postavu. Saula. Ten se naopak domníval, že Hospodinu slouží. Byl přesvědčen, že všechno jeho konání je v souladu s židovskou vírou a ustanovením Mojžíšova zákona. 
Navíc byl vskutku vzdělaným mužem, kterého jen tak někdo nebo něco nevykolejilo, nezaskočilo. Až na to povolání, kterého se mu dostalo u města Damašku, když se vypravil, aby to spočítal do té doby nenáviděným křesťanům. 

Nutno ovšem i v tomto případě podotknout, že se Saul, tedy pozdější apoštol Pavel, svého úkolu výborně zhostil. A vlastně až dodnes je nám autoritou, která nám prostřednictvím svého života i dopisů pomáhá nalézt tu správnou křesťanskou cestu, jak jednotlivcům, tak sborům.. 

Tak, a teď tu máme Šimona Petra, se kterým se, jakoby mimoděk, setkává Ježíš. Zástupy se totiž na něj tak tlačily, až se Boží Syn ocitl na pobřeží Genezaretského moře, kde právě Petr a jeho rybářští druhové končili neúspěšný lov. 

Ježíš nejprve vstoupil do jeho loďky a učil z ní zástupy. A pak, když přestal mluvit, přikázal Petrovi: Zajeď na hlubinu a spusťte své sítě k lovu! Ti, kterým se jejich aktivita nezdařila a už se těšili, až si u svých rodin odpočinou, ti, kteří vyzkoušeli všechny možné grify, které si za svůj rybářský život osvojili, jsou vyzváni naprostým laikem, aby ještě jednou vyjeli a pokusili se o to, oč se snažili celou noc. 


Takto vskutku nenápadně začíná povoláni rybáře Petra, který má poznat, že ten, kterého má před sebou, není obyčejným člověkem, který spoléhá na náhodu. 


A nejen Šimon Petr, ale všichni jeho druhové se mohou přesvědčit, že ten pozoruhodný kazatel není jen tak někdo. Jistě je následný úlovek ve chvíli, kdy už to nikdo z nich neočekával, pořádně překvapil. Jistě se jim v hlavě honila myšlenka, jak ten cizinec mohl vědět, že tentokrát budou jejich sítě plné. 


Ale jen Petr z té události vyvodil osobní důsledek. Jen on předstupuje před Ježíše a žádá jej: Odejdi ode mne, Pane, vždyť já jsem člověk hříšný. Ostatní mlčí a jen tiše zírají, jak ten větrem ošlehaný Petr klečí na kolenou, místo toho, aby se radoval, že jejich námaha nevyšla nazmar. 


Setkat se s Ježíšem, to je důležité. Leccos člověku takové setkání dá, otevře mu také oči a pozná, co do té doby nevnímal a nechápal. Tady se děje něco nadpřirozeného. A já jsem hříšník. Nezasloužím si takovou milost. Proto, Pane, raději odejdi. Najdi si někoho lepšího, schopnějšího. 

A Ježíš? Nedá se odradit. Vidí nejen Petrův úžas, nýbrž i jeho upřímnost. Nekomentuje jeho výpověď. Nenamlouvá mu, že je vše v pořádku. To, co mu sdělí, však poznamená celý jeho další život. Neboj se, od této chvíle budeš lovit lidi.  Ježíš tu neodpovídá na Petrovu výzvu. Uklidňuje jej a povolává k tomu, aby získával lidi pro Boží království. 


Budeme-li číst začátek knihy Skutků apoštolských, přesvědčíme se, že tomu tak skutečně bylo. Šimon Petr vzal vážně Boží pověření a zařadil se do celé plejády nejrůznějších Božích svědků a plnil své poslání. Dosvědčoval Krista celým svým životem a mnohé pro něj získal. 


A teď ještě k těm Pavlovým slovům, povzbuzujícím slovům, které napsal křesťanům v Korintu: Věrný je Bůh, který vás povolal do společenství se svým Synem, naším Pánem Ježíšem Kristem. Tamní křesťané mají spoustu nejrůznějších problémů. Vnitřní spory, nejednotnost, rozdílný pohled na mravnost a manželství, nebezpečný vliv modlářství, podceňování druhých a přeceňování sama sebe, pochybnosti o Ježíšově vzkříšení, to všechno jejich víru, jejich sbor ohrožuje. 

A Pavel, každý ten problém vysvětluje a ukazuje, jak by to mělo být. Nejdříve však připomene samotný základ, bez kterého se každá víra i každé křesťanské společenství ocitne ve slepé uličce. 


Věrný je Bůh, který vás povolal do společenství se svým Synem, naším Pánem Ježíšem Kristem. I vy Korintští, a potažmo i vy Hodslavští, Hostašovští, Straničtí, i vy ostatní, ať už pocházíte odkudkoli, i vy jste byli povoláni Bohem, abyste žili ve spojení se svým Pánem a Spasitelem Ježíšem Kristem. To je vašim posláním, to je vašim úkolem, to má být náplní vašich životů, abyste žili s Kristem a pro Krista. Abyste žili z toho, co On vykonal, abyste nezapomínali, že nežijete jen sami pro sebe, pro své vlastní tužby či zájmy. Abyste pamatovali, co je smyslem vašeho života. 


Všichni ti dnes jmenovaní Boží služebníci, Mojžíš, Jonáš, Pavel i Šimon Petr měli ve svém životě alespoň jednu slabou chvilku. Okamžik, ve kterém přestali spoléhat na Hospodina, moment, kdy ze svého zorného pole spustili jeho Slovo. 


A přesto si Bůh jejich službu použil. Přesto jejich povolání nebylo zbytečné a přineslo užitek. To je ta Boží věrnost. Bůh nás po našem zklamání neodkopne, ale počítá s námi i nadále. Ví, co do nás vložil, má s námi trpělivost a čeká, že se svého úkolu zhostíme na výtečnou. 


Tak tady, bratře, sestro, přijmi i Ty to Kristovo povolání. Nevzpouzej se. Neměj protiargumenty, že křesťanský život nemá v dnešní době šanci na úspěch. Nereptej, nepodceňuj se. Pamatuj, že ten, který Tě povolal, je Panovníkem veškerenstva! 

Pane Bože, vyznáváme, že tak rádi čteme biblické příběhy, v nichž se přihodilo něco mimořádného. Na druhé straně však přiznáváme, že nemáme odvahu důvěřovat, že něco takového je možné i dnes. Jsme příliš racionálně zaměřeni, než abychom se odvážili doufat, že i dnes můžeš jednat jako v době, kdy zde na zemi chodil Pán Ježíš Kristus. 

Hospodine, Pane nejvyšší, i nás jsi povolal. Abychom byli Tvým lidem. Abychom stáli za Tebou. Abychom se k Tobě hlásili. Abychom Ti byli k dispozici. Abychom byli ochotni vykonat, co je potřeba. Prosíme, dej nám k tomu odvahu a pomoz nám pochopit a porozumět, čím můžeme být užiteční dnes i zítra. Amen. 
