1
1
14.7.2013

Písně: 92,693,500,690,453. ČTENÍ: Matouš 3,4-12  TEXT: Matouš 13,24-30

Předložil jim jiné podobenství: „S královstvím nebeským je to tak, jako když jeden člověk zasel dobré semeno na svém poli. Když však lidé spali, přišel jeho nepřítel, nasel plevel do pšenice a odešel. 


Když vyrostlo stéblo a nasadilo na klas, tu se ukázal i plevel. 

Přišli sluhové toho hospodáře a řekli mu: ‚Pane, cožpak jsi nezasel na svém poli dobré semeno? Kde se vzal plevel?‘ On jim odpověděl: ‚To udělal nepřítel.‘ Sluhové mu řeknou: ‚Máme jít a plevel vytrhat?‘ 


On však odpoví: ‚Ne, protože při trhání plevele byste vyrvali z kořenů i pšenici. Nechte, ať spolu roste obojí až do žně; a v čas žně řeknu žencům: Seberte nejprve plevel a svažte jej do otýpek k spálení, ale pšenici shromážděte do mé stodoly.‘“

Bratři a sestry, každý z nás to známe. Pracujeme na zahrádce, dnes už zřídka kdo na poli, opečováváme ty své záhonky či záhony. Těšíme se, až vyraší to, co bychom rádi sklidili. A najednou spatříme cosi sice zeleného, nicméně nežádaného. O tom je dnešní zamyšlení. 

Kde se vzal ten plevel?  Jak to přijde, že se každé dobré dílo pokazí? Dobrá setba - a zaplevelené pole! Na začátku bylo všechno v pořádku - ale teď plevel a plevel, kam oko dohlédne. Kde se ten plevel vzal? 
Když lidé spali, přišel nepřítel, nasel plevel do pšenice a odešel.  Mnozí vykladači tento obraz pokládají za neskutečný, nadnesený, absurdní. Jen si to představme: Hospodář zaseje na svém poli, unaven jde spát, a zatímco on i celá jeho čeládka spí, přijde někdo a do pole právě osetého začne rozhazovat semena rostliny plevelné. Je něco takového možné? Že soused na sousedovi závidí, nepřeje mu, to známe. Že se v noci v sousedově stodole nebo na sousedově pozemku kradlo, o tom se také ví. Ale že by někdo v noci vstával a na sousedově poli rozhazoval semena plevele? To už by panečku musela být pořádná nevraživost.
Krádež nebo jiná škoda se dokázat dá, aspoň někdy. Ale zaplevelené pole není žádný důkaz. To, že vedle pšenice na poli roste také plevel, by nikoho nepřesvědčilo, že šlo o nepřátelský úmysl. Prostě plevel. Vždycky se objeví tam, kde po něm netoužíme.  


Ale nezapomeňme: my čteme podobenství, nikoli příběh ze života. Takže ať to bylo jakkoli, naše otázka trvá.  Ti hospodářovi služebníci nám mluví z duše. Kde se vzal ten plevel?  Jak to, že vedle dobré pšenice vidíme také nepotřebné, ano škodlivé rostliny? A to na stejném poli. Ne až za mezí, za cestou, na vedlejším poli, ale na našem poli, na tom stejném poli. Ne na jiné půdě, nýbrž na této půdě, na této naší půdě, která přijala dobrou setbu. V jednom prostředí, ve stejných podmínkách, ve stejném klimatu. Když tak ti hospodářovi služebníci hledí na to zaplevelené pole, připadá nám, jako bychom to viděli sami svýma vlastníma očima, když  se rozhlédneme po světě kolem sebe: 

- vidíme, že je v něm tolik dobrých, krásných, užitečných věcí, snah, úmyslů, plánů -

- ale jako stín za nimi je provází sobectví, chamtivost,  zrada, podlost. 



Anebo když hledíme na křesťanskou církev a její dějiny i přítomnost, jak se tu spolu mísí: obětavá služba i ziskuchtivost, pokora i pýcha, věrnost i povrchnost… Co říkají naše oči, když hledíme na svou vlastní rodinu, co tam všechno spolu žije za protiklady? Co říkají moje oči, když se někdy přinutím, abych poctivě pohlédl do svého vlastního nitra, a uvidím, jak tam vesele bují také plevel? Uleknu se, aby mi s přibývajícím věkem a celkovým slábnutím ten plevel nezahubil všechnu pšenici?
To všechno na jednom poli, na jednom světě, v jedné církvi, v jedné rodině, v jednom nitru. Kde se bere ten plevel? Vždyť jsi zasel dobré semeno. 


Otázka, kterou služebníci v tomto podobenství kladou svému hospodáři, je formulována tak, že neobsahuje ani náznak výčitky. Neptají se: Byla tvá setba opravdu dobrá, nebyla snad kontaminována zárodky plevele, neleží nakonec odpovědnost na tobě, rozsévači? Nemůžeš za to ty? Nechtěl jsi ušetřit? Nepořídil jsi nekvalitní semeno?Naši současníci se někdy s takovou výčitkou ptají: Není ten plevel také tvou vinou, ty Hospodáři, ty Stvořiteli světa, ty Pane církve, rodin, našeho života? Anebo se projevují pochybovačně až rouhavě: Kdyby byl bůh, žádné z toho zla, o kterém dennodenně slyšíme ze sdělovacích prostředků, a které zažíváme ve svém okolí, nic z toho by se nemohlo přihodit. 

Zde však tato otázka takto nezní. Služebníci naopak vyjadřují se svým hospodářem jistou solidaritu. Jakoby jej chtěli povzbudit. Jak se to mohlo stát, vždyť my víme, že jsi zasel dobré semeno. 

A nejen to. Ti služebníci jsou ochotni napravit škodu, ke které nějakým, zde nevysvětleným způsobem, došlo. Hned se nabízí a jsou odhodlání k činu:  My ti pomůžeme. Nenecháme to tak. Zjednáme nápravu. Jen řekni: Máme jít a plevel vytrhat? Máme zachránit tvé pole? 


Hospodářova odpověď nás možná překvapí. Čekali bychom pochvalu, kterou vysekne svým obětavým poddaným. Čekali bychom povzbuzení a případnou odměnu, pokud se jim podaří toho nevítaného polního vetřelce vymýtit. Avšak děj tohoto příběhu, se právě pro to, že je podobenstvím, na to nesmíme zapomínat, odvíjí naprosto jinak, než bychom čekali. A samozřejmě i jinak, než jak bychom postupovali v případě našeho vlastního pole či záhonu. Jejich pán jim odpověděl: Ne, netrhejte plevel, protože při trhání plevele byste vyrvali z kořenů i pšenici. Hospodář nedůvěřuje služebníkům, že by nenadělali víc škody než užitku. Nedovedou totiž bezpečně rozlišit, co je plevel a co pšenice, nedokážou spolehlivě rozlišit, co je pravda a co je lež, co je věrnost a co je přetvářka. Mohlo by se stát, že s plevelem zlikvidují i dobrou úrodu. Mohlo by se stát, že se dají oklamat. Hospodář tak svou úrodu chrání. Plevel se mu jistě nelíbí, ale aby nedošlo ještě k větší škodě, brzdí aktivitu svých služebníků a řešení nastalé situace odkládá. 

Mohli bychom tedy říct, že Pán církve nedůvěřuje inkvizitorům, protože by nezlikvidovali jen kacíře, nýbrž s nimi i jeho věrné svědky - jako se to stalo v případě Jana Husa a četných jiných. Ano, Pán světa nedůvěřuje samozvaným likvidátorům, kteří mají za to, že vykoření plevel zla ze světa, když provedou útok lidi, kteří žijí v omylu - vzpomeňme Saula, pozdějšího apoštola Pavla s jeho horlivostí naběhnout do Damašku a vyčistit to město od sektářů.  Takovou horlivost vytrhávačů plevele náš Pán odmítá. Co tedy navrhuje, co navrhuje svým služebníkům, co navrhuje nám, kteří jsme též zděšeni množstvím plevele? Navrhuje: počkejte až do zně. Navrhuje nám jiný pohled, jiné oči. Oči, které sice plevel v pšenici vidí, nemohou jej přehlédnout, plevel není pšenice, to je na pohled zřejmé, ale oči, které nejsou uhranuty otázkou, odkud se vzal, kdo to způsobil. Navrhuje nám oči, které již hledí ke žni, ke konci všech lidských cest. K té definitívě, kdy On sám se ujme soudu a nebude Mu možné nic předstírat ani zakrývat. 


Po staletí, a vlastně po celou historickou dobu, si lidé kladli otázku:  Unde malum? Odkud se bere zlo? Mnozí filozofové i teologové na ni hledali odpověď. Kde se zlo bere, však není ani v tomto podobenství vysvětleno. Všimněme si toho. Když se Pána služebníci ptají, kde se vzal plevel? On na to odpovídá stručně bez dalšího vysvětlování: To udělal nepřítel. Kde se vzal, oč usiluje, jaké jsou jeho metody, to však vysvětleno není. Zlo tu je a je potřeba s ním počítat. Vyrovnávat se s ním. A přitom vědět, že nadejde okamžik, kdy Mu bude vše podrobeno. 

Pán Ježíš v tomto podobenství otázku po plevelu, po zlu obrací. Nevysvětluje,  odkud se bere, odkud vyvěrá, nýbrž kam zlo směřuje, jaký bude jeho konec. V čas žně řeknu žencům: Seberte nejprve plevel a svažte jej do otýpek ke spálení, ale pšenici shromážděte do mé stodoly. Hranice mezi tím, co je dobrá setba, a co je plevel, bude najednou zřetelná a jasná; ta hranice, kterou ani já sám v sobě neumím vždycky přesně určit, natož u svých bližních. Zlo ve světě, v církvi i ve mně bude odděleno, vyčleněno, potlačeno, spáleno jako otýpka nepotřebného, škodlivého plevele. Ale dobrá pšenice, všechno dobré, jež vzešlo ze setby Božího slova, bude uchováno v Božích věčných stodolách - ku prospěchu nám i těch, kdo přijdou po nás. Nic z toho se neztratí. Nic z toho, co bylo zaseto v mém nitru, v našich rodinách, v Kristově církvi, ve světě, se neztratí. Plevel tu dobrou pšenici nezahubí. Ale to, co dobrou setbu v nás i kolem nás ohrožovalo, co ji utiskovalo, co ji zpochybňovalo, shoří ohněm Božích soudů. A měli bychom říct, že již dnes hoří, kdykoli se Boží soudy zvěstují z kazatelen  a obviňují nás ve svědomí, volají k pokání, k nápravě a k následování cesty Ježíše Krista, vypravěče tohoto podobenství. 


Dnešní biblické čtení je podobenství, "o království nebeském", o Božím království, tedy o pozvání k tomu, co platí a platit bude, o pozvání k budoucnosti světa a člověka. Je to pozvání k jiným očím, než jsou ty, které dnes vidí všude jen zaplevelené pole. K očím Ježíšovým. Dejme si takto tímto podobenstvím otevřít zrak a pohlédnout na konec, kdy naše současné plevele budou hozeny na oheň, a bude nás to jistě i bolet, ale dobrá úroda bude navěky zachována. Než tedy nadejde den žně, usilovně pracujme na tom, aby to dobré, co bylo zaseto do nás i kolem nás, nepřišlo na zmar, nýbrž přinášelo užitek. 
A zároveň usilovně pracujme na tom, aby lidé kolem nás, naši současníci, nevnímali kolem sebe jen plevel a zlo, nýbrž aby poznávali i pšenici, tedy to, co zasel dobrý Hospodář. V něm nechť je naděje naše i naděje celého světa. Amen. 


Hospodine, Pane Bože, stvořil si dobrý svět, bez vady a kazu. Byl jsi s ním i s člověkem jako korunou stvoření spokojen. Dnes musíme vyznat, že často zapomínáme na to, že se o toto tvé dílo máme s láskou a zájmem starat. Rádi z něj čerpáme a těžíme, užíváme si toho, co nám nabízí. Povinnosti však, které k němu máme, moc vážně nebereme. Prosíme, Pane, buď nám i nadále milostiv. Pomoz nám vidět Tvou lásku, milost, i trpělivost, se kterými nás přijímáš. Pomoz nám toto všechno také prostřednictvím našich životů šířit. Abychom byli dobrými správci toho, co nabízíš nám, i všem lidem tohoto světa. Amen. 
