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Písně: 191,618,422,633,485. Čtení: Izaiáš 42, 14-25 TEXT: Izaiáš 42, 16
Slepé povedu cestou, kterou neznají, stezkami, o nichž nic nevědí, je budu vodit. 

Bratři a sestry, na příští týden připadá jedno výročí, které jako občané tohoto státu nemůžeme jen tak zapomenout. Jde o události před 45 lety. Mnozí z Vás máte ty okamžiky ještě v živé paměti. V noci z 20. na 21. srpna roku 1968 překročilo hranice naší republiky vojsko pěti, jak se tenkrát říkalo, spřátelených armád Varšavské smlouvy. Po 20 letech, kdy se už konečně zdálo, že nastává nové období země,  že vládnoucí komunistická strana přece jen dojde k reformě své vlastní struktury i ideologie, v době, kdy se zdálo, že proces tzv. Pražského jara zvítězí, přišla studená sprcha. Během jedné noci byla i díky nikdy nepotrestaným vlastizrádcům obsazena celá země. Paprsek svobody byl zaplašen. Naděje, která se probudila, byla vystřídána bezmocí, vztekem, nenávistí. Dočasnost tohoto opatření tzv. velkého bratra z Východu trvala 23 let. Po celou tu dobu si mohli všichni obyvatelé naší země uvědomovat, že cizí armáda, rozmístěná na našem území, nás má pod kontrolou, že svoboda, rovnost a bratrství, jak znělo už heslo francouzské revoluce, je v tomto případě utopií. Mnozí tenkrát ztratili své sny a radost ze života. Někteří pasivně rezignovali, jiní aktivně vystupovali proti nastalým pořádkům. Jiní se tvářili, že nic z toho, co se kolem děje, se jich netýká. Nedávali najevo žádné emoce, žádný názor. 

Tyto události z našich dějin připomínám dnes nejenom kvůli výročí či jejich připomenutí, totiž abychom nezapomněli. Na jejich základě snad pro nás bude snazší porozumět situaci, která hluboce ovlivnila život Bohem vyvoleného národa. Lidu, který měl být všem okolním národům svědectvím o Boží moci a lásce. 
Někdy kolem roku 586 př. n.l. bylo napadeno torzo Izraelského království, jeho jižní část, Judsko. Severní Izrael už před 140 lety padl do rukou Asýrie. Nyní se totéž přihodilo Judsku. Ze severovýchodu přitáhli Babyloňané a nevybíravým způsobem zasáhli do života ostatku Božího národa. Obsadili zemi, dobyli Jeruzalém a dokonce zničili i symbol Boží přítomnosti, tj. chrám. A nejenom to, mnozí byli odvlečeni do zajetí, kde byli nuceni žít pod pohanskou nadvládou. Cizí jim bylo nejenom tamní prostředí a jazyk, ale také společenský a hlavně náboženský život. 

 Čtený text z knihy proroka Izaiáše, je Božím poselstvím Judskému národu, který už přes 100 let žije v otroctví bez výhledu a bez naděje, že se ještě kdy přestěhuje na místa svých předků. Přesto však, nadešla nová kapitola dějin. Hospodin totiž  přestává mlčet. Je načase, aby znovu ke svému lidu nejenom promluvil, nýbrž také odhalil svou lásku, moc i záměr, který s tímto národem vyvolených má. Hospodin posílá svého posla, které nese neuvěřitelné poselství: Boží ruka těžce dolehne na zotročitele a nepřátele vůbec. A co víc: Hospodin už připravuje Izraeli návrat ze zajetí a razí mu cestu ke svobodě. A jako doklad své nesmírné moci nechává uschnout vše, co je na horách a pahorcích, řeky mění v ostrovy a mokřiny v suchopár. Hospodin, dárce pramenů a vod, jak o tom referuje předchozí kapitola, (Iz 41, 18) nyní stíhá nepřátele suchem. Jako trest za modloslužbu.  

A to ještě není všechno. Vlastně by tento trest byl velmi málo. Izraelskému lidu by nic nepřinesl. A také mnohý obyvatel Babylonu by nad proměnou klimatu mohl pochybovat a všechnu tu vyprahlost a sucho vysvětlovat jako nahodilé meteorologické anomálie. Hospodin se svým lidem zamýšlí něco mnohem většího. Přemoženým světem, zbaveným nebezpečí, provede Hospodin svůj  slepý lid, který ani netuší, co vše mu jeho Pán připravuje. Ústy proroka mu Hospodin zvěstuje: Slepé povedu cestou, již neznají, stezkami, o nichž nic nevědí, je budu vodit. Tmu před nimi změním v světlo, pahorkatiny v rovinu. Toto jsou věci, jež učiním, od toho neupustím. Iz 42,16

Z našeho pohledu je slepý ten, kdo nějakým způsobem přišel o fyzický zrak. Možná se tak narodil, nebo vážně onemocněl a oslepl, či prodělal úraz, který jej takto postihl. Zrak, oči jsou snad největším zázrakem, kterým Pán Bůh obdařil naše tělo. Podle studií se odhaduje, že člověk svýma vlastníma očima vnímá až 90% všech podnětů ze svého okolí! Tedy na uši a sluch, nos a čich, jazyk a chuť, ruce a hmat zbývá dohromady jen 10%! Z toho vyplývá, jak je pro nás zrak důležitý. Dobře vidět, to je předpoklad pro studium, práci, volný čas. Kromě spánku není v našem životě oblasti, kdy bychom mohli říct: teď zrak nepotřebuji. Snad jen ve chvíli, kdy relaxujete, sednete si do křesla a posloucháte oblíbenou muziku. 
Nad prorokovými slovy se tedy musíme zastavit a ptát se: Byli snad všichni Izraelci slepí, přišli o oči? Z biblického vyprávění přece víme, že dobyvatelé zaslíbené země byli velmi krutí. Například s posledním judským králem Sedechiášem – Sidkiášem se babyloňané vypořádali tím, že jej oslepili (2Kr 25,1-7). Nejprve ovšem musel přihlížet popravě svých synů. V tomto případě však slepota není míněna doslovně, fyzicky. Vztahuje se na duchovní pohled, na duchovní vnímání. Odvlečení a tupení Izraelci 
totiž vůbec nerozpoznali, že to, čím  procházejí, nastalo jako Boží trest za jejich dřívější  způsob života. Nyní tentýž Hospodin, Bůh stvořitel a Bůh i ve Starém zákoně milující, učiní zázrak. Ty, kteří nevnímají jeho blízkost, povede cestou, kterou neznají a stezkami, o nichž nic neví. Hospodin odstraní z jejich životů všechny překážky a připraví vše k tomu, aby mohli vyjít a vrátit se zpět do země svých předků, která jim byla navěky přislíbena. K zaslíbení je připojena ještě výzva: Iz 42,18-20 podle překladu Mezinárodní biblické společnosti: Slyšte, hluší, otevřete oči, vy slepci, a konečně prohlédněte! Je snad na světě někdo tak zaslepený jako můj národ a hluchý jako jeho obyvatelé, přestože jsem si je vyvolil za své posly? Kdo jiný je tak slepý jako moji vlastní lidé, služebníci svého Hospodina? Tolik jsem jim toho ukázal, ale nevěnovali tomu pozornost. Tolik toho již vyslechli, ale nepochopili vůbec nic. 
Bratři a sestry, vnímáte ten Boží povzdech? Hospodinův vyvolený lid pochybuje o Jeho moci. Přestal věřit, přestal důvěřovat, a pravděpodobně přestal volat k Bohu, aby je vysvobodil a umožnil jim vrátit se zpět do svého domova. Ono by to mělo spíš platit naopak. Příslušníci Božího lidu přece znají Hospodina. Z generaci na generaci si předávají nejpodivuhodnější příběhy, kterými Bůh prokázal svou moc, svůj plán s člověkem. Tolik toho slyšeli od svých předků, tolik toho slyšeli o své bohaté historii a jistě i sami mohli nejednou zakusili, že Hospodin je konajícím Bohem, kterému nic v tomto světě není lhostejné. Avšak i přes tuto skutečnost jsou označeni jako slepí a hluší. Pod tíhou vin a pod náporem událostí, s nimiž se nedovedli vyrovnat, ve víře klesají. Ano mnohé slyšeli i viděli, ale přesto nechápou, jako by byli slepí a hluší. Za nějaký čas Bůh své zaslíbení, přes tuto slepotu a hluchotu svého lidu, splnil. V několika vlnách se navrátilci z Babylona usazovali v Jeruzalémě i v jeho okolí a napravovali škody, které zde pohané před desítkami let zanechali. 

Možná si vzpomeneme na farizeje a zákoníky v době Pána Ježíše. Ti často dávali najevo své výsostné postavení uprostřed židovské společnosti. Polemizovali s Ježíšem, nesouhlasili s ním. A  byť se pevně drželi Mojžíšova zákona, byli Ježíšem označeni jako slepí. Nebyli ochotni připustit, že by se snad mohli mýlit. Nebyli ochotni připustit, že by něco neznali. Nebyli ochotni připustit, že by někdo mohl být obdařen větší moudrostí a poznáním než právě oni. Proto ve svém stavu domnělého poznání ztvrdli, zkostnatěli, a to podstatné, co od Boha  přišel nabídnout Ježíš, jim uniklo. Jen někteří z nich jako třeba Nikodém či Josef z Arimatie byli ochotni připustit a uznat, že zvěst, kterou Ježíš přináší pochází od Boha a je tedy dobré ji vzít vážně. 

Bratři a sestry, to je příběh části izraelského národa, který i k nám chce dnes promluvit. Vždyť i my jsme v pozici těch, kdo od Pána Boha mnohé přijali. Někteří jsme se narodili ve věřící rodině, odmala jsme se mohli účastnit života široké křesťanské rodiny. Jiné nás Bůh zastavil na cestě životem, a my jsme si mohli uvědomit, kontrast mezi vírou a nevěrou a třeba i pověrou.  Některým z nás dal Bůh věřícího muže či ženu, a třeba i děti. Nikdo nám nebrání účastnit se bohoslužebného života. Máme Bibli, můžeme v ní kdykoliv číst. Nic z toho není samozřejmost. A k tomu bychom mohli každý přidávat jednu věc za druhou… Ano mnoho a opravdu mnohé nám Pán Bůh dává. A nejenom to. On také mnoho ve svém Slově nabízí a zaslibuje. Dnes si však zvlášť máme připomenout skutečnost, že k službě Hospodinu, potřebujeme vidět a slyšet. 

Ale pozor. Vidět a slyšet dnes a denně můžeme v televizi či kdekoliv kolem sebe leccos. Od zákeřného, podlého a sobeckého jednání až k rozpakům, nepřijetí sama sebe či svého údělu, anebo také pochybám, skrze které na nás tlačí odvěký Boží nepřítel. To, co potřebujeme vidět a slyšet, je především Boží jednání a Boží slovo. Slepota či jiná vada činí podle Mojžíšova zákona  (Lv 21,18  Dt 15,21) člověka neschopným ke službě. Proto služebník nebytně potřebuje sluch a zrak, aby uměl přijímat Boží  slovo a mohl je předávat dál. 

Dnes nežijeme v otroctví ani ve vyhnanství jako ti zmiňovaní Judejci. Přesto se však mnohdy necháváme zotročit nejrůznějšími věcmi našeho pomíjejícího světa. Někdy také okolnostmi a jindy zase lidmi, kteří si nad námi osobují moc. Dnešní zvěst nás vybízí k tomu, abychom nechtěli svým zrakem a sluchem vnímat jen to pomíjivé, fyzické, nýbrž abychom toužili po otevření našeho duchovního zraku a sluchu, abychom byli vnímaví a citliví také na to, co nám chce sdělit a předat Hospodin. 
Bratři a sestry, přeji Vám všem, abyste se nepoddávali okolnostem Vašeho života, ať už se zdají jakkoliv temné a obrovské. Vždyť náš Pán je Pánem tohoto věku a má s námi své plány. Jen mu věřme a mějme důvěru, že nás skrze tento časově omezený pozemský pobyt převede úspěšně až do svého království.  Amen. Pane Ježíši, vyznáváme, že také my po všech našich osobních zkušenostech víry a znalostech Písma a slyšení evangelia častokrát nevidíme tvé působení nejen v tomto světě, nýbrž také ani v životě svém. Také vyznáváme, že kolem sebe slyšíme bezpočet nejrůznějších hlasů, které se snaží opanovat naši mysl. Nedokážeme se v nich orientovat, nedokážeme mezi nimi zaslechnout tvůj hlas, který by nás vedl. 

Prosíme, učiň nás vidícími i slyšícími. Pomoz nám za vším v našem životě spatřovat tvou vůli, skrze kterou nás chceš ještě mnohé pro nás potřebné naučit. Amen. 

