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Písně: 425, 605, 203, 406, 539. ČTENÍ: 1 Janova 4,7-12
TEXT: 1. Janova 4,4:

Milovaní, jestliže Bůh nás tak miloval, i my se máme navzájem milovat. 

KÁZÁNÍ:
Žijeme ve velmi zvláštním světě. Hodnoty se rychle mění. To, co mělo význam před časem, je dnes už druhořadé. Žijeme ve světě, který mění význam slov. Poctivost už dnes zdaleka neznamená to, co znamenala kdysi. To samé bychom mohli říci o čestnosti, toleranci a dalších slovech. Jedno z těch slov je i slovo láska. Když se dnes řekne láska, tak si jedni představí sex, druzí si představí domácího mazlíčka, který nikdy nezradí a třetí máchnou rukou a řeknou, že pro lásku už tady není místo. 
Slyšel jsem o jedné ženě, která kdysi řekla, že by své děti nemohla posílat do křesťanských tříd, protože tam jsou vedeni k pokoře, odpuštění, vzájemné lásce, a to už prostě dneska neplatí. Říkala, že chce, aby se její syn uměl o své postavení porvat a k tomu potřebuje patřičnou hrubost, která křesťanům není vlastní. 


Nás však Boží slovo vede k tomu, abychom milovali. A tato výzva není zastaralá, neplatila jen před dvěma tisíci lety. Je aktuální a platí i dnes a platí pro každého z nás. Milujme! Vždyť to nejpodivuhodnější, co může  člověka v životě potkat,  je , když pozná, že ho někdo má rád. Podívejme se společně na dnešní text, který zapsal apoštol Jan, a který mluví o lásce. V Ekumenické bibli má název: Kdo je z Boha, miluje bratra.

1. To první, co musí zaznít, a co nás má přivést k přemýšlení, tedy sebereflexi nad sebou samými: Milovaní, milujme se navzájem, neboť láska je z Boha, a každý, kdo miluje, z Boha se narodil a Boha zná. Milovaní? Ano, tím jsou osloveni křesťané, kteří mohli poznat a přijmout Boží lásku. Vždyť to byla právě ona, která člověku darovala život a poskytla mu také východisko ze všeho, co jej trápí a činí nesvobodným. 
Pak tedy tím milovaným jsem také já. Ano, já i ty máme slyšet: Bůh tě miluje. Bohu na tobě záleží. Bůh o tebe stojí. 


Ovšem být milován zavazuje. Nemohu pouze brát a očekávat, že mi bude stále dáváno. Musím se naučit také dávat. Příkaz je zřetelný: Milujte se navzájem, to znamená:  jestliže Bůh prokazuje své milosrdenství a svou dobrotu k jednomu každému z vás, pak také totéž máte projevovat vy, tedy jeden každý ve vztahu ke všem ostatním. 


Mohu si jako následovník Krista vybrat, koho budu milovat? Mohu mí jednoho v oblibě a druhého nenávidět? Kdepak. Křesťan nemá na výběr. Jistě je mu někdo osobně bližší než ten druhý. Nicméně v každém člověku musí vidět objekt Boží lásky. Vždyť Bůh miluje každého. Nevybírá si. Nikoho se nestraní! 

Navzájem  to znamená vzájemně, oboustranně, tedy vespolek. Proto nás tato slova epištoly mají vést k tomu, že se budeme snažit druhé přijímat takové, jací jsou. Bez výhrad. Bez připomínek. Ostatně přesně tak to při nejrůznějších setkáních s hříšníky činil Ježíš. Neptal se, co jsou zač. Nepřipomínal jim jejich pády. Nic jim nikdy nevyčítal. Měl však porozumění pro jejich bolesti i nemoci, starosti a trápení. Vycházel jim vstříc. Dával jim příležitost k tomu, aby se sami cítili pod jeho láskou zahanbeni a puzeni k novému životu v lásce a odpuštění. 


Milovat se navzájem je vlastně reakcí, odpovědí na Boží lásku. Na lásku se přece odpovídá láskou.  Bůh miluje mne, a proto i já mám milovat. Jemu na mně záleží, proto i mně má na druhých záležet. Bůh mnou neopovrhuje, proto ani já nemám druhými opovrhovat. On mě nesoudí, proto ani já nemám posuzovat, jak kdo žije a jak se chová. 

Mou křesťanskou starostí je, naplnit příkaz, který je zřetelný. Milovat. O víc se nemám starat. Na Božím soudu se mě Hospodin nebude ptát, zda mám o tom a tom člověku správné informace a zda vím, co je zač. Kdepak. Budu se muset samotnému Bohu zodpovídat z toho, zda jsem toho či tu bez výhrad miloval. 

Každý, kdo miluje, z Boha se narodil a Boha zná. Láska je totiž neklamným znamením opravdové křesťanské věrnosti. Protože  Kdo nemiluje, nepoznal Boha, protože Bůh je láska. 

Tato výpověď je však platná pouze jako výpověď o Bohu. O člověku říkáme, že má lásku, že lásku praktikuje, že ji přijímá nebo dostává, ale nemůžeme o něm říci, že je láska. 

A tak tu nad těmi slovy máme předně každý sám nad sebou přemýšlet, jak to se mnou vlastně je. Miluji bez výhrad a osobních předsudků? Je mi v tom Kristus příkladem a vzorem? Jsem ochoten se pro druhého člověka nasadit? Zapřít sama sebe? Myslet na jeho dobré a ne na své? 


2. Boha nikdy nikdo neviděl. Taková je lidská zkušenost, základ vší filosofické teologie a svědectví biblického zjevení zároveň. Věřící věří v Boha navzdory tomu, že ho nikdy neviděli; nevěřící nevěří v Boha právě proto, že ho nikdy neviděli. Viditelní bohové nejsou bohové, nýbrž modly. Bůh je neviditelný. Ostatně otevřeme-li Bibli, dočteme se, že se Mojžíšovi na jeho žádost spatřit Boží slávu dostalo Hospodinovy odpovědi: „Nemůžeš spatřit mou tvář, neboť člověk mě nesmí spatřit, má-li zůstat naživu.“ (Exodus 33,20) 

Tedy: Aby člověk mohl uvidět Boha, musel by, musí nejprve zemřít. Snad celý Starý zákon je jedním velikým svědectvím o tom, že Boha sice nemůžeme uvidět, můžeme ho však uslyšet. Díky Boží milosti je tu však ještě jedna cesta poznání Boží lásky. Pisatel epištoly nás o tom informuje. 


V tom se ukázala Boží lásky k nám, že Bůh poslal na svět svého jediného Syna, abychom skrze něho měli život. V tom je láska: ne že my jsme si zamilovali Boha, ale že on si zamiloval nás a poslal svého Syna jako oběť smíření za naše hříchy. 

Boha skutečně nemůžeme vidět, ale můžeme vidět a vnímat jeho působení v tomto světě, ve svém vlastním životě, kolem nás. A přestože Bůh sám ve svém majestátu není viditelný, lépe řečeno, my 

lidé nejsme uzpůsobeni k tomu, abychom mu ve své pomíjivosti pohlédli do tváře, poslal nám svého Syna. 
On, Ježíš Kristus, se stal tím pravým obrazem i odrazem Božím. V něm se ztělesnila a zviditelnila Boží láska. Jinými slovy, Bůh je takový, jaký je Kristus. Kdo vidí Krista, vidí samotného Boha. 


A jak tomu už v lásce bývá, musí k ní být dva a jeden z těch dvou musí začít jako první. Nebyli jsme to my, kdo začal. Byl to Bůh sám.  A to nám má být příkladem i v tom milovaní se navzájem. 

Nemůžeme čekat, že nás někdo bude milovat. Sami máme být těmi, kdo si druhého všimne a projeví o něj zájem. Ano, má mám být tím, kdo druhého osloví, kdo za nim zajde, kdo se za něj modlí a uvědomuje si svou odpovědnost, kterou za něj před Pánem Bohem mám. 
Jestli ta má láska nebude přijímána, jestli pro ni ten druhý nebude mít porozumění, to už ovšem není můj problém. Já mám splnit své poslání.  A pro to mám učinit vše, co je v mých silách a možnostech. 


3. Boha nikdo nikdy neviděl, ale jestliže se milujeme navzájem, Bůh v nás zůstává a jeho láska v nás dosáhla svého cíle. 

Kruh se uzavírá. Bůh se nám dal poznat v životě a díle svého Syna Ježíše Krista.  Proto se už nemůžeme vymlouvat na to, že nevíme, co je zač. Nemůžeme říkat, že je nedostižný, neviditelný, tajůplný a nepoznatelný.   Pokud jsme se s Ježíšem setkali, pokud jsme mu otevřeli své srdce a přijali jsme vděčně oběť, kterou za nás podstoupil, pak to i v tom našem praktickém životě zanechá zřetelné stopy. Láska jednoho člověk k těm ostatním je dokladem, zda to s Kristem myslí vážně, či jen tak naoko. 

Upřímná, nefalšovaná láska je dokladem toho, že Kristovo dílo zanechalo v mém životě konkrétní stopy a já si uvědomuji odpovědnost, kterou jsem byl pověřen. Pak se i skrze můj život, mé žití může Boží láska projevit a přinést ovoce. 

Mějme tedy tu touhu, být jako ten zralý strom, který je tu pro druhé a rozdává z toho, co se na něm urodilo. 

4. Křesťanská legenda vypráví, jak se miláček Páně apoštol Jan, který jako jeden z mála apoštolů přežil první pronásledování křesťanů, ve vysokém stáří dával nosit do shromáždění efezských křesťanů. 

Jako svůj testament tam opakovaně brblal jednu jedinou větu: Dětičky, milujte se navzájem. První křesťany a křesťanky prý provázela mezi pohany pověst: „Podívejte, jak se mají mezi sebou rádi!“ Kéž by to platilo i o nás tady a teď. 

Úkolem kazatelů a kazatelek je vysvětlit Boha jako lásku. Úkolem všech křesťanů a křesťanek zase je se Boží láskou navzájem milovat. Nezapomeňme na to. Amen. 
MODLITBA PO KÁZÁNÍ:

Pane Bože, díky Tvé lásce, máme stále naději, nemusíme si zoufat a smíme vědět, oč v našem životě jde. Děkujeme ti za to, co jsi nám až dosud o tajemství života odhalil. A prosíme, abychom z toho, co jsi nám svěřil, dokázali také rozdávat. 

Nedovol, abychom byli vůči Tobě či vůči sobě pokrytečtí. Nedovol, že bychom si v neděli hráli na křesťany a ve všední den vše popřeli. 


Ukazuj nám na náš hřích a veď nás k pokání. Spojuj nás a buduj v jedno tělo, abychom si jedni druhých vážili, utužovali vzájemné vztahy a odmítali vše, co nás chce svést z té pravé cesty do Tvého věčného království. Amen. 
