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Písně: 483, 688, 473, 690, 693. ČTENÍ: Římanům 1, 16-32 TEXT: Matouš 5,21-28: 


Slyšeli jste, že bylo řečeno otcům: ‚Nezabiješ! Kdo by zabil, bude vydán soudu.‘ Já však vám pravím, že již ten, kdo se hněvá na svého bratra, bude vydán soudu; kdo snižuje svého bratra, bude vydán radě; a kdo svého bratra zatracuje, propadne ohnivému peklu. 


Přinášíš-li tedy svůj dar na oltář a tam se rozpomeneš, že tvůj bratr má něco proti tobě, nech svůj dar před oltářem a jdi se nejprve smířit se svým bratrem; potom teprve přijď a přines svůj dar. Dohodni se se svým protivníkem včas, dokud jsi s ním na cestě k soudu, aby tě neodevzdal soudci a soudce žalářníkovi, a byl bys uvržen do vězení. 
Amen, pravím ti, že odtud nevyjdeš, dokud nezaplatíš do posledního haléře.
KÁZÁNÍ:

Bratři a sestry, když jsem přečetl první větu těchto slov ta v Heslech Jednoty bratrské, hned mě napadlo.  To pro mně nic není. Nikoho jsem nezabil. To jsou slova, která by měli číst vrahové a ti, kdo se podepisují na nešťastných životech lidí. 
Ale pak jsem si musel nezaujatě položit otázku: Je to tak ale skutečně? Nikomu jsem nesáhl na život?Nikomu jsem život neznepříjemnil a nenadělal jsem bližnímu starosti a problémy? 
Ovšem, evangelista Matouš nezůstává jen u první věty. On ji v dalších verších rozpracovává a nad nimi už se těžko dá jen tak mávnou rukou a jít dál. 
Vezměme tedy tato slova vážně a každý sám uvažujme nad jejich významem, nad tím, co nám chtějí říct. A pozor, ani tentokrát nemysleme na své bližní, lidi z našeho okolí. I jich se samozřejmě týkají. Nicméně každý z nás, já sám, jsem zodpovědný především za svůj vlastní život, jak žiji, jak odkaz těchto slov naplňuji. 

I. Slyšeli jste, že bylo řečeno otcům: ‚Nezabiješ! Kdo by zabil, bude vydán soudu.‘

Je jisté, že smrt  je to, co nás čeká, co je před námi, to je naše fyzické ukončení naší pozemské existence. A protože život je dar, protože život dává sám Hospodin, nemá ani člověk, ten který byl stvořen jako mistrovské dílo stvoření,  právo určovat, kdo bude žít a kdo ne. Právě proto, že jsme jen lidé, kteří vidí jen to fyzické před sebou, právě proto je nám zakázáno soudit druhé a tento Boží dar jim upírat. 


S letošními konfirmandy jsme se nad tím zamýšleli. Existuje totiž hned několik oblastí osobního a společenského života, které nás vedou k tomu, hledat a ptát se, jak to vlastně Pán  Bůh myslel. 


Já je tady jen tak vyjmenuju, bez dalšího komentáře. Můžeme nad tím doma přemýšlet, co si s tím přikázáním Nezabiješ počít: - trest smrti; - zabití ve válce; - vražda, a to může být i jakýkoli atentát; - potrat; - euthanasie neboli asistovaná sebevražda; - sebevražda; - zabití v sebeobraně.
To všechno je jistě možné si představit, když přemýšlíme nad přikázáním, které Hospodin vydal svému izraelskému lidu. A teď přichází to druhé, a my čteme:


II. Já však vám pravím, že již ten, kdo se hněvá na svého bratra, bude vydán soudu; kdo snižuje svého bratra, bude vydán radě; a kdo svého bratra zatracuje, propadne ohnivému peklu.

Boží Syn, Pán Ježíš Kristus, slova Desatera rozšiřuje. A pro nás, řekl bych, dost nepříjemně. Nad Jeho slovy totiž alibisticky nemůže nikdo z nás říct: Mě se to netýká. Kdepak. Zatímco u přestoupení šestého přikázání platilo, že kdo se proti němu proviní, bude předveden před soud, který posoudí, zda se  skutečně provinil, zde jsou postihy daleko tvrdší. 

- kdo se hněvá na svého bratra, bude vydán soudu. Soudu bude vydán již ten, kdo se hněvá na svého bratra. Tedy na svého rodného bratra či duchovního spolubratra ve víře. Fíha. Tady nikdo z nás není z obliga. Hněv je to, co nám nepřísluší. Proč asi? Podívejme se na synonyma, která mohou slovo hněv nahradit: zlost, vztek, zloba, zášť, nenávist, nelibost, spory, mrzutost, nepřátelství. Rozumím tomu tak, že, že před hněvem Ježíš varuje proto, neboť snadno přeroste v něco mnohem závažnějšího, co naruší nejen vztah dvou či více lidí, ale především i vztah toho, kdo se hněvá k Bohu.  A Ježíš pokračuje a konstatuje: 

- kdo snižuje svého bratra, bude vydán radě. Židovská rada byla nejvyšší orgánem, který měl ty nejvyšší pravomoci. Mohli bychom tedy říci, že tímto přestupkem, byl provinivší odveden před nejvyšší zákonodárnou moc. Žádná vyšší lidská instance neexistovala. Snižovat bratra, to znamená zlehčovat jej, posmívat se mu, bagatelizovat jeho postoje, nebrat jej vážně, ubírat mu práv, ale také pomlouvat jej, rozšiřovat o něm nepravdu, mluvit o něm nepěkně.  Rozumím tomu tak, že před snižováním bratra Ježíš varuje proto, že není v člověčí pravomoci posuzovat, proč ten či ta jedná a projevuje se právě tak, jak to činí. Nikdo z nás nevidí do srdce ani mysli toho druhého. 
A navíc, posmívat se bratru, tedy posmívat se spolukřesťanu znamená, že si ho nevážím, že se domnívám, že není hoden Boží lásky ani Božího smilování. Vždyť to není křesťan, ale jen takový paskvil, taková neumělá napodobenina křesťana, taková urážka všech opravdových křesťanů. A Ježíš pokračuje a konstatuje: 

- a kdo svého bratra zatracuje, propadne ohnivému peklu. 
Zatracovat člověka znamená, že už od něj nic dobrého nečekám. Žádnou změnu k lepšímu. Zatracovat člověka však ovšem také znamená, že ten kdosi nesplňuje mé/ naše představy o bratru/ sestře. Tady ovšem záleží na našem úhlu pohledu, na naší předpojatosti, na našich kritériích, na našich dojmech, které dotyčný nějak budí a vytváří. Zatratit člověka znamená zavrhnout jej. Odsoudit bez toho, že by mu byla dána příležitost k nápravě. Zatratit člověka znamená, že nad ním lámeme hůl, že je to s ním ztraceno, že je beznadějným případem. 


A Ježíš uvádí, že kdo takto myslí o svém spolubratru/ spolusestře, propadně ohnivému peklu. Peklo je možné představit si jako to ohnivé jezero, jehož plameny bez přestání olizují ty, kdo jsou v něm beznadějně uvěznění. Ale je možno si jej představit také jako místo, kde Bůh není žádným způsobem přítomen, kde není ani kousíček lásky, milosrdenství či naděje. Rozumím tomu tak, že před zatracováním bratra Ježíš varuje poroto, že on sám přichází do tohoto světa a sklání se k hříšníkům, které proměňuje k novému životu. Zatracováním bratra či sestry bychom popřeli, že Boží Syn má nad člověkem moc, by co víc, museli bychom konstatovat, že jeho moc je omezená, a že On sám je nad stavem toho či té bezradný. 
Snad tedy bratři a sestry, nyní lépe rozumíme Ježíšově rozšíření toho starého přikázání Nezabiješ. 
Zabít člověka totiž nemusíme doslova, fyzicky. Nýbrž i tím, že se jej zřekneme, dáme od něj ruce pryč, přestaneme si jej všímat, nebudeme mít pro něj naději. Jak se asi takovému člověku, který nenajde spřízněnou duši žije? Čeho se má chopit? Ke komu může mít důvěru? Přemýšlejme o tom, prosím, poctivě! A Ježíš 6. přikázání rozšiřuje ještě o něco víc. A to je to třetí, co dnes máme slyšet a nad čím máme přemýšlet:


III. Přinášíš-li tedy svůj dar na oltář a tam se rozpomeneš, že tvůj bratr má něco proti tobě, nech svůj dar před oltářem a jdi se nejprve smířit se svým bratrem; potom teprve přijď a přines svůj dar. Dohodni se se svým protivníkem včas, dokud jsi s ním na cestě k soudu, aby tě neodevzdal soudci a soudce žalářníkovi, a byl bys uvržen do vězení. 
Amen, pravím ti, že odtud nevyjdeš, dokud nezaplatíš do posledního haléře.

Dnes je to s námi křesťany malinko jinak, než jak to měli tenkrát židé, když přinášeli své dary do chrámu na oltář. Dnes Bohu nepřinášíme dary, abychom si Hospodina naklonili a obětovali mu něco ze svého majetku, aby k nám byl milostiv, nebo abychom splnili literu zákona. Přicházíme-li do kostela, přinášíme Bohu předně sama sebe. Svůj život, své ruce, svůj hlas, své peníze, své schopnosti, své  touhy, svou ochotu nasadit se pro Boží věc. Přinášíme to dobré, čím disponujeme, co můžeme nabídnout, a přinášíme také i to, co nás všelijak poznamenává a deformuje, totiž svůj hřích,  své pomýlení, své slabosti, své nenaplněné sliby, svou pýchu, své sobectví…


To společné tenkrát i dnes však spočívá v tom, že dříve než vstoupíme před Hospodinovu máme se smířit se svým bratrem. Možná ublížil on mně, možná já jemu. Nezáleží, kdo je na vině.Každý zodpovídáme před Pánem Bohem za sebe sama a proto pro smíření s druhými máme udělat vše, co je v našich silách. Jestliže snad třeba on naši omluvu nepřijme, už to není naše věc. My jsme se pokořili, učinili krok ke smíření, ten druhý jej však odmítl. Pamatujme však: Toužíme-li po tom, aby Hospodin odpustil nám, musíme odpustit i my. 


 V Ježíšově době platilo, že pokud někdo nebyl schopen splatit svůj dluh, drželi ho ve vězení tak dlouho, dokud dluh nezaplatil. Pokud se nenašel někdo, kdo za něho zaplatit, dotyčný pravděpodobně zůstal ve vězení až do smrti. 
Máme tady dnes před sebou praktickou radu. abychom se s nepřáteli usmířili dřív, než nám jejich hněv způsobí ještě víc problémů (Př 25,8-10). 


Rozvrácené vztahy s lidmi mohou totiž bránit našem u vztahu s Bohem. Pokud máme nějaké neshody s přítelem, měli bychom je co nejdříve dát do pořádku. Tvrdíme-li, že náš vztah s Bohem je v naprostém pořádku, ale nežijeme ve zdravých vztazích s lidmi, jsme pokrytci. Vztahy s lidmi jsou odrazem našeho vztahu s Bohem (1J 4,20).
A tak můžeme to dnešní přemýšlení shrnout a přijmout je jako radu, abychom dali do pořádku všechny své vztahy a konflikty s ostatními lidmi dřív, než staneme před Božím soudem. 
Když jsem ve své přípravě dospěl až sem, zjistil jsem, že jsem se v Heslech přehlédl a vybral oddíl o 10 kapitol jiný. Snad nám to přesto nebude na škodu!

Pane Bože, smiluj se nad námi a odpusť každému z nás. Odpusť mi, co jsem dlužen svému bližnímu. Odpusť mi, kdy jsem se vůči někomu provinil. Odpusť mi, když se považuji nad jiné  důležitější. Odpusť mi, když si druhého nevšímám. Když pro něj nemám  pochopení. Odpusť mi, když si myslím, že on musí přijít za mnou dřív než já za ním. Svatý Bože, daroval jsi nám život, těch několik desetiletí a let k tomu, abychom oslavovali Tvé jméno. Prosíme, nedovol, abychom jej promarnili malichernostmi.
