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Písně: 408, 677, 244, 680, 672
ČTENÍ: Izaiáš 49, 14-26
TEXT: 1. Petrova 3, 8-17: 

Nakonec pak: Všichni buďte jedné mysli, soucitní, plní bratrské lásky, milosrdní a pokorní, neodplácejte zlým za zlé ani urážkou za urážku, naopak žehnejte; vždyť jste byli povoláni k tomu, abyste se stali dědici požehnání. 


‚Chceš-li milovat život a vidět dobré dny, zdržuj jazyk od zlého a rty od lstivých slov, odvrať se od zlého a čiň dobré, hledej pokoj a usiluj o něj. 


Vždyť oči Páně hledí na spravedlivé a jeho uši jsou otevřeny jejich prosbám, ale tvář Páně je proti těm, kteří činí zlo.‘ Kdo vám ublíží, budete-li horlit pro dobro? 


Ale i kdybyste pro spravedlnost měli trpět, jste blahoslaveni. ‚Strach z nich ať vás neděsí ani nezviklá a Pán, Kristus, budiž svatý‘ ve vašich srdcích. Buďte vždy připraveni dát odpověď každému, kdo by vás vyslýchal o naději, kterou máte, ale čiňte to s tichostí a s uctivostí. Když jste vystaveni pomluvám, zachovávejte si dobré svědomí, aby ti, kteří hanobí váš dobrý způsob života v Kristu, byli zahanbeni. Je přece lépe, abyste trpěli za dobré jednání, bude-li to snad vůle Boží, než za zlé činy.

KÁZÁNÍ:

Bratři a sestry, slova, která jsme právě slyšeli, pocházejí pravděpodobně z konce prvního století po Kristu. A přesto nám znějí dost současně. Jejich pisatel počítá s tím, že se církev dostává do situace, kdy na ni dopadají urážky, okolí se vůči ní chová značně agresivně, na církev přichází i utrpení. V tom jsme dost podobni adresátům Prvního listu Petrova. Bylo tomu tak a není důvod se domnívat, že by to mělo být jinak. 

Církev svět provokuje. A tak i dnes čelí útokům zleva, zprava - u nás spíš z politického leva. Urážky na adresu církví, věřících a farářů se jen rojí, stačí zabrousit do nějaké internetové diskuse či shlédnout kousek z jednání parlamentu z doby, kdy ještě nebyl rozpuštěn. 


Slovo "pomluva" ani zdaleka nevystihuje to, co jsou lidé schopni napsat či vyslovit na adresu církví. Hanobení, které dopadá i na nás, se najde dost a dost. 


Co dělat? Jak se v takové chvíli chovat? Jak oplácet hrubé útoky? Jak se proti tomu bránit? Právě o tom čteme. Nikoli nějaký obecný návod, jak zatočit s každým zlem ve světě. Církev není policejní zásahová jednotka, ani armáda. Církev je církev. A když po ní někdo šlape a dupe a vozí se po ní, pak má na to odpovídat po svém, lépe řečeno po vzoru svého Pána, po vzoru Ježíše Krista, své hlavy. Co tedy dělat? Jen se nedejte strhnou na stranu zla. Když někdo nadává, nezačněte oplácet stejnou mincí. Když někdo plive, vy slinu spolkněte. Jistě umíte taky dostatečně daleko a trefně plivnout, ale nedělejte to. 


Zkrátka, nedejte se zlem vtáhnout na jeho stranu, nepřistupujte na jeho hru, nedejte se mu do služeb, byť by to bylo v obraně vlastní cti, toho, co je vám drahé, nebo sebe sama. Chcete-li se bránit, pak jedině dobrem. 


Chcete-li se bránit, pak  buďte jedné mysli, soucitní a plní bratrské lásky.  Ano, vaší obranou ať je vaše jednota. Držte při sobě. Ty, kdo se dostanou do potíží, nenechejte na holičkách, nedistancujte se od ni, nezříkejte se jich, neponechejte je samotné s jejich bolestí a problémy. 


Prokazujte soucit a bratrskou lásku prvně sami mezi sebou. A uvidíte, že se pak bude šířit i dál, za hranice církve, do vašeho okolí. Ale pokud to nebude fungovat předně mezi vámi samotnými v církvi, pak to nebude fungovat ani navenek. Chcete-li se proti různým útokům bránit, pak čiňte dobré, hledejte pokoj a usilujte o něj. Pokoj, který byste chtěli mít pro sebe a své blízké i pro církev, nepřijde sám, nenastane tím, že si nebudeme ostatních a svého okolí všímat. 


Když je necháme, nechají také oni nás,  myslíme si možná. Omyl. Je třeba vyhledávat pokoj, je třeba hledat, jak jej šířit, jak mu pomáhat v růstu, aby sílil a vzmáhal se. Je to úsilí, námaha, něco to stojí. 


Pokoj je jako citlivá rostlinka, kterou je snadné zahubit, ale nesnadné ji vypěstovat a uchránit. 


A tak předcházejte nepřátelství, nehroťte konflikty, pokud to má prospět pokoji, to raději sami ustupte či něco obětujte. Udělejte vše pro to, aby se vlády neujal nepokoj, nesmiřitelnost, nenávist.  Šanci máte hlavně v zárodku, pak už může být pozdě. A pokud snad přejde vichřice a bouře nepokoje v podobě války či podobných šíleností, kdo jiný než křesťané by měli aktivně usilovat o zacelení ran, o odpuštění, smíření a znovunastolení opravdového pokoje? 


Život v míru je mnohem víc, než jen spolu neválčit. A právě o tohle, co je nad to, co je navíc, máme usilovat. Chceme-li se proti útokům bránit, pak je nejlépe, nezavdáte-li k útoku vůbec záminky. Kdo vám ublíží, budete-li horlit pro dobro? Jen velmi nesnadno se hájí církev a víra, když lidé mohou 
poukazovat na skandály, nepravosti, poklesky křesťanů, a především neochotu přiznat a neochotu napravit. Jen těžko lze dokazovat, že má církev pro společnost svou nezastupitelnou roli, když je její poselství i mnohá dobrá činnost a služba znectěna zlým činem. Přičemž je zřejmé, že zlo spáchané jednotlivcem vrhá stín na celé společenství. Lidé žel mohou poukazovat nejen na temný středověk, ale i na naši současnost. 


Zachovávejte si dobré svědomí… a dobrý způsob života v Kristu. Ať nejste zahanbeni vy pro zlé jednání, ale ti, kdo vás pomlouvají, ať jsou usvědčeni z nepravosti svědectvím vašeho života. Dělejte vše pro to, aby nikdo neměl důvod vás se zlem spojovat, natož vás pro něco zlého pronásledovat. 


Chcete-li se proti útokům bránit, pak buďte připraveni dát vždy odpověď těm, kdo se vás ptají na vaši naději. Tady vůbec nemusí jít o nějaké vyšetřovatele, ale o kolegu v práci, o sousedku. Když je bude zajímat to, o co nám jde, čemu věříme a co vyhlížíme, pak bychom měli být schopni dát odpověď. Ne naučenými hrázemi, ale svými slovy. Připravit se na tyhle možnosti, které se tu a tam třeba nečekaně naskytnou. Málokdo se odváží jít za farářem, aby se ho ptal, jaké to křesťanství vlastně je, ale toho, koho zná a o kom ví, že chodí do kostele, toho se normálně zeptá. Buďte připraveni dát odpověď každému. 


Tímhle způsobem máme jako církev jednat, k tomu jsme voláni Ježíšem, abychom jej v jeho dobrém způsobu jednání a třeba i v utrpení bezpodmínečně následovali. To jsou pravidla pro církev, která má být svou odlišností a výjimečností alternativou, protiváhou a jinou možností ke způsobu tohoto světa. 


Je jistě otázkou, jak toto poselství domýšlet pro ty křesťany, kteří se ocitnou ve veřejných funkcích nebo u policie a v armádě. Ale to je otázka druhotná. Prvotní je problém, že tohle máme my sami nejdříve žít. A ono nám to příliš nejde. Ono to není snadné. Na téhle cestě klopýtáme a padáme, selháváme a scházíme z této cesty za Kristem. Proto díky za každičký záblesk toho, když se ukazuje, že to jde, že je to cesta schůdná. 


Proto se máme znovu a znovu v těchto nesamozřejmých způsobech jednání a života povzbuzovat, připomínat si ty dobré příklady, odkazovat na to, kdo dobro, pravda a láska zvítězily nad zlem, lží a nenávistí. To i nám dává sílu znovu povstat a vyjít za Kristem, to z nás činí tělo církve poslušné své hlavy, totiž Krista. A právě v tom smíme rozpoznávat, že jsme se z milosti Boží stali opravdu novým stvořením, že jsme v Kristu skutečně zachráněni a vykoupeni, že jsme v Duchu svatém znovuzrozeni k životu Božích dětí. 


Když se podřídíme zákonům přicházejícího Božího království, když jednáme podle toho, co má zaslíbení pro budoucnost, pro věčnost. Tam, v nebeském věčném království, dostane smysl i utrpení pro spravedlnost; bude blahoslaven ten, kdo byl pronásledován pro dobro; dostane se požeháním každému, kdo se nedal na stranu zlého, ale přemáhal je trpělivě v dobrém. Amen. 

MODLITBA PO KÁZÁNÍ:

Prosíme, Pane Ježíši Kriste, posvěcuj nás, abychom žili podle zákona tvého Království, a veď nás ke svatosti života podle svého příkladu. Uč nás, jak být tvým lidem, tvou církví v každodennosti, jak se prokazovat jako tvoji učedníci, i když na nás přichází trápení a dopadají těžkosti. Amen. 
PŘÍMLUVNÁ MODLITBA: 

Náš Pane Ježíši Kriste, Ty nás znáš a víš, co jsme zač. Víš jací jsme, co jeden před druhým skrýváme, víš o našich slabostech i o tom, co nás trápí. Prosíme, dej, ať dokážeme postavit své životy pod tvou pravdu, ať počítáme s tvým soudem a dáme se tvou vůlí řídit již dnes. Prosíme, abychom byli otevřeni potřebám druhých, abychom respektovali jejich rozhodnutí a tolerovali jejich víru, i když jim neumíme plně porozumět a jsou nám cizí jejich způsoby myšlení i jejich důrazy. Prosíme, abys nám byl nablízku v těch situacích, ve kterých se nacházíme: Ať spolu umíme dobře vycházet, ať dokážeme obstát v požadavcích dnešních dní, ať už jsou naše očekávání radostná či nikoli - ty buď vždy s námi!
Prosíme za všechny, kdo procházejí utrpením, ať pro víru či z jiných příčin. Pozvedej klesající, smiřuj obtížené vinami, zaháněj strach z neúspěchu, z osamocenosti, z příštích dní. Prosíme za všechny křesťany, na  kterých není poznat znovuzrození působené vodou křtu a Duchem svatým. Vstup do jejich života a učiň tu velkou změnu k živé víře a k praktikované zbožnosti. Prosíme za odvahu žít podle zákona Božího království mezi sebou navzájem ve tvé církvi i za odvahu vycházet se svým novým životem za hranice církve druhým na svědectví. 
Prosíme za tvé požehnání pro všechny, kdo se odhodlávají k dobrému, k milosrdné službě, k nezištné pomoci, k věrnosti pravdě, k zápasu o spravedlnost. Učiň blahoslavenými ty, kdo se postavili proti zlu v dobrém. Amen.
