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díkůvzdání
Písně: 171, 606, 367, 613, 169.
Text:  Kol. 3,15 b Buďte vděčni. 

Milé sestry, milí bratři, jedna neděle v církevním roce je určena díkůvzdání. Každoročně tak první neděli v říjnu můžeme přemýšlet nad tím, co nám bylo dáno. Co jsme obdrželi, ale také nad tím, co nám svěřil náš nebeský Otec. Dnešní přemýšlení jsem rozdělil podle tří různých biblických oddílů, které však spolu souvisí, na tři části.
1. vděčnost
Oči všech s nadějí vzhlížejí k tobě a ty jim v pravý čas dáváš pokrm, otvíráš svou ruku a ve své přízni sytíš všechno, co žije. Žalm 145,15-16


Mnohdy se stává, že až ve chvíli, když o něco či o někoho člověk přijde, si uvědomí, co či koho vlastně měl. Nesamozřejmost věcí, které se člověku mohou zdát samozřejmé, oceníme tehdy, když ony „samozřejmé“ ztratíme nebo zakusíme jejich nedostatek.
Příkladem může být třeba žena, která ztratila svého manžela, s nímž prožila víc než 40 let svého života. Najednou prakticky zakusí, čím pro ni byl, v čem se na něj mohla spolehnout, co zařizoval on. Ve chvíli ztráty poznává to, co si v tom koloběhu všedních dní ani neuvědomila.  

Dnešní neděle díkůvzdání, je tak dobrou příležitostí připomenout si, že mnoho z těch věcí, které dennodenně přijímáme jakoby automaticky a samozřejmě, samozřejmé být nemusí. Třeba polistopadová doba pro ty, kdo zažili socialistický režim, který lidem upíral základní lidská práva. Po celém světě přece existují miliony lidí, které jsou v neustálém ohrožení života. Pro mnohé z nich není vůbec samozřejmostí mít zdravé děti, moci se najíst do sytosti, svobodně vyjadřovat nesouhlas.

Nám je to ovšem dopřáno. Lékařská péče je všeobecně dostupná, máme dostatek léků i nemocničního personálu. Rozsáhlá škála nejrozmanitějších obchodů a marketů uspokojí téměř všechny naše potřeby a nad to nade všechno můžeme otevřeně a svobodně mluvit a kritizovat kde co a kohokoli. 


Přemýšlíme někdy nad tím? Ptáme se, proč nám je to dáno a jiným ne? 

Když dnes máme Pánu Bohu děkovat za úrodu. Může se zdát, že děkování za úrodu, tedy  děkování Bohu za déšť, slunce, úrodnou půdu a dobrou sklizeň, se jaksi pro moderního člověka nehodí. Jako by to byl nějaký přežitek. My sice nepamatujeme hladomor, ale někteří z vás pamatují přídělový systém za války a nějakou dobu ještě po ní, kdy jídlo nebylo samozřejmostí. To není zas tak dávno. My už se neživíme prací svých rukou na polích a zahradách. Mnohdy z toho máme koníčka či maximálně nějaké to přilepšení. A když se rozhlížíme kolem sebe a díváme se na země blízké i daleké, měli bychom si uvědomit, že všechno dění světa není v našich lidských rukou. Jsou tu i živly a okolnosti, které nemůžeme při sebevětší snaze ovlivnit, natož ovládnout. 

Umíme být nefalšovaně vděční? Umíme se sklonit před Pánem Bohem a jako onen starodávný Žalmista z upřímného srdce děkovat za to, co nám bylo nezaslouženě dáno a svěřeno? Za to, co nám zde zanechaly a vydobyly předchozí generace? Za to, co pro nás dělají druzí lidé a především za to, co pro nás vykonal Boží Syn Ježíš Kristus?

2. štědrost
Apoštol Pavel píše následující slova křesťanům do Korintu: 

Vždyť kdo skoupě rozsévá, bude také skoupě sklízet, a kdo štědře rozsévá, bude také štědře sklízet. Každý ať dává podle toho, jak se ve svém srdci předem rozhodl, ne s nechutí ani z donucení; vždyť 'radostného dárce miluje Bůh'. Bůh má moc zahrnout vás všemi dary své milosti, abyste vždycky měli dostatek všeho, co potřebujete, a ještě vám přebývalo pro každé dobré dílo, jak je psáno: 'Rozdělil štědře, obdaroval nuzné, dobrota jeho trvá navěky.' Ten, který 'dává semeno k setbě i chléb k jídlu', dá vzrůst vaší setbě a rozmnoží 'plody vaší spravedlnosti'. Vším způsobem budete obohacováni, abyste mohli být velkoryse štědří; tak povzbudíme mnohé, aby vzdávali díky Bohu. 2.Kor. 9,5-11

Poselství apoštola nás posouvá malinko dál. Dostali jsme, bylo nám dáno. Avšak tu je nám připomenuto i to druhé, co nám křesťanům má být obzvláště blízké: dávejte, protože vám bylo dáno. 


Budeme pak mít dost? Vystačíme si pak s tím, co nám zbude? I o této naší nejistotě Pan Bůh ví, proto své věrné ubezpečuje: Bůh má moc zahrnout vás všemi dary své milosti, abyste vždycky měli dostatek všeho, co potřebujete, a ještě vám přebývalo pro každé dobré dílo.


Ke sdílení darů, které jsme dostali, k tomu jsme vybízeni i my. Je dojemné pozorovat české bezdomovce, jak se dělí o jídlo nebo víno, podobně jako je dojemné vidět etiopskou rodinu, která přibírá další, nevlastní děti, aby jim mohli ze svého mála dát alespoň něco a ony tak nemusely zůstat úplně bezprizorní na ulici. Na druhou stranu je iritující vidět bohaté, kteří nakupují zbytečnosti a nevidí nebo nechtějí vidět potřeby světa kolem sebe. Taková je realita.

Nemluvme teď ale jen o penězích. Pavel psal Korintským, že budou obohacováni vším způsobem. Od Pána Boha  přece dostáváme mnoho různých nemateriálních darů, jako je radost a pokoj z Ducha svatého, nebo modlitba, společenství věřících, Bible a především naděje věčného života.
Jsou to dary, které jsme od Boha dostali a které si (stejně jako tu výplatu) nemáme nechávat jen pro sebe. Od Boha jsme dostali, Jemu z toho zpátky s vděčností část dejme. Zkuste si to představit. Zkuste být velkoryse štědří v rozdávání úsměvů. Velkoryse štědří v laskavosti a lásce. Ne lakomí, nýbrž štědří. Kdykoli můžete, rozdávejte radost na všechny strany. 
Právě při sdílení takový darů jako je úsměv, dobrá nálada nebo klid ve stresové situaci, jde nejrychleji v praxi vidět, že kdo štědře rozsévá, bude také štědře sklízet. 

Náš Bůh je velkoryse štědrý. Proč bych já křesťan neměl štědře rozdávat z naděje, kterou mám, protože jsem mohl slyšet a uvěřit evangeliu? Proč bych si tu dobrou zprávu měl nechávat jen sám pro sebe? 
I tu platí stejný princip, tentokrát bych ho připomněl v opačném gardu: kdo skoupě rozsévá, bude také skoupě sklízet. Když nebudu rozdávat, nebudu od Boha ani přijímat. Když se nebudu radovat z toho, co mi Bůh dává a nebudu se o to dělit s ostatními, sám propadnu skepsi a egoismu.
 3. úskalí hojnosti
Někdo ze zástupu ho požádal: "Mistře, domluv mému bratru, ať se rozdělí se mnou o dědictví." Ježíš mu odpověděl: "Člověče, kdo mne ustanovil nad vámi soudcem nebo rozhodčím?" 

A řekl jim: "Mějte se na pozoru před každou chamtivostí, neboť i když člověk má nadbytek, není jeho život zajištěn tím, co má." Pak jim pověděl toto podobenství: 
"Jednomu bohatému člověku se na polích hojně urodilo. Uvažoval o tom, a říkal si: 'Co budu dělat, když nemám kam složit svou úrodu?' Pak si řekl: 'Tohle udělám: Zbořím stodoly, postavím větší a tam shromáždím všechno své obilí i ostatní zásoby a řeknu si: Teď máš velké zásoby na mnoho let; klidně si žij, jez, pij, buď veselé mysli.' Ale Bůh mu řekl: 'Blázne! Ještě této noci si vyžádají tvoji duši, a čí bude to, co jsi nashromáždil?' Tak je to s tím, kdo si hromadí poklady a není bohatý před Bohem." Lukáš 12,13-21

Poslední, co dnes chci zmínit, je malé varování, které nám Bible poskytuje. Říkejme tomu úskalí hojnosti. Když máme nadbytek můžeme si myslet, že náš život je zajištěn tím, co máme; a právě proto Ježíš říká, „nemějte starost o to, co budete jíst a pít...“. Ne že bychom měli být laxní a líní, ale můžeme snadno uvěřit klamu, že toto je cílem života: materiálně zajistit sebe a zajistit rodinu. 

Starosti tohoto druhu jsou tak neodbytné a tolikrát denně se nám připomínají, že nás snadno můžou odvést od toho, co je v životě nejdůležitější. Ať už jsme bohatí a trápí nás, jak peníze investovat a nepřijít o ně, anebo nám naopak kručí v břiše.Až si člověk může začít myslet, že na celém životě je nejdůležitější, aby byl jeho život materiálně zajištěn a měl všeho dost.Proto tedy to Ježíšovo varování. Hromadit si poklady jakéhokoli druhu a přitom nebýt bohatý před Bohem je cesta, která s naprostou jistotou nekončí dobře. 

Bratři a sestry, v čem spočívá naše bohatství? V tom, kolik jsme postavili a vybudovali domů, jakou máme zahradu, anebo snad v tom, kolik jsme při letošní úrodě sklidili?  Spočívá snad naše bohatství v tom, co jsme si vydělali, nebo snad v našich úsporách či v očekávaném dědictví? Kdepak. Našim bohatstvím je to, co nám bylo nezaslouženě darováno: život a oběť Ježíše Krista na golgatském kříži. To jsou naše devízy, to jsou naše cennosti, kterých si máme vážit. Dny a roky, které zde na zemi můžeme prožít. Buď sami se vším, co jsme cestou života nastřádali a nahromadili, anebo spolu  s druhými lidmi, které můžeme v jejich životě povzbudit a podepírat. 


Mnoho nám toho bylo dáno. Učme se těmi všemi dary Boží milosti sloužit a ulehčovat život těm, kdo prožívají nejrozmanitější nouze a krize.  

To je, bratři a sestry, zvěst dnešní neděle díkůvzdání. Abychom si vděčně uvědomovali, co nám bylo svěřeno a zároveň, abychom poznávali, čím můžeme být pro své bližní pomocí. Amen. 
Modlitba po kázání:


Pane Bože, na lecčems si zakládáme. Mnohdy však zapomínáme, že jsi to byl Ty, kdo nám daroval život a postavil nás na toto místo. Zapomínáme, že nežijeme sami pro sebe, že ze svého života Ti jednou budeme muset složit účet.  

Prosíme, nedovol, abychom žili sobecky, abychom si mysleli, že svým životem jen tak proplujeme. Buď nám nablízku, dávej nám poznávat svou dobrotu a uč nás milovat svého bližního tak, že se s ním budeme schopni  o cokoli rozdělit. Amen. 
 
