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Písně: 554. 629. 473. 623. 67.ČTENÍ: 2. Královská 4, 1- 7
TEXT: Jan 7, 37- 38:   

V poslední den svátků Ježíš vystoupil a zvolal:“ Jestliže kdo žízní, ať přijde ke mně a pije! Kdo věří ve mne, „proudy živé vody poplynou z jeho nitra“ jak praví Písmo.“ To řekl o Duchu, jejž měli přijmout ti, kteří v něj uvěřili. Dosud totiž Duch svatý nebyl dán, neboť Ježíš ještě nebyl oslaven.
Vážení přítomní, máme dnes před sebou starozákonní příběh, který vypráví o lidském životě, o jeho všedních záležitostech.
Jedna žena, blíže nám neznámá a nejmenovaná, přichází k Elizeovi. Její osobní situace ji dohnala až k zoufalství. Neví, kam se obrátit, neví, kde hledat pomoc. Když už nikdo jiný, tak snad alespoň prorok jistě pochopí, jaká je má situace. Tvůj služebník, můj muž, je mrtev. Ty víš, že se tvůj služebník bál Hospodina. A teď přišel věřitel,  aby si vzal obě mé děti za otroky. Žena si stěžuje na prekérní situaci, do níž se dostala smrtí manžela. Věřitel, jemuž byla rodina dlužna, přichází a chce splátku. Vdova však nemá, čím by zaplatila.A tak jí hrozí, že podle tehdejšího zákona bude muset i s dětmi pracovat jako otrokyně, dokud dluh neodpracuje. Rozumějme tomu prosím dobře. Žena se nebrání tvrdé práci, neprotestuje, chce vrátit dlužný obnos, ale nepřeje si, aby do toho byly vtaženy její děti. Ráda by jim zajistila lepší budoucnost. Jen ať poznají lepší život, než jaký měla ona. Která matka by pro své děti chtěla něco jiného? Vdova se ocitla v tísni. Co naplat, že její muž byl služebníkem Hospodinovým, co naplat, že patřil k prorockým žákům. Muž je mrtev, a ti, kteří mu byli nejbližší, zůstávají slepí, vdova po jejich příteli jim neleží na srdci. Sešel z očí, sešel z mysli. 
Jak ošidné jsou někdy lidské vztahy. Když je dobře, když je člověk zdráv a na vrcholu sil, má přátele. Jakmile se však ocitne v tísni, ta žena nemá nikoho, kdo by se jí zastal, kdo by pamatoval na její i rodinné těžkosti. Prostě není ani člověka. Jak hrozná a složitá to pro ni musela být etapa života. Nejen ztráta životního partnera, nýbrž i ztráta iluze, že v „církvi“, tedy ve společenství věřících, je to jiné než ve světě. Bez přátel, bez slova povzbuzení, bez praktické pomoci, sama s odpovědností za obě své děti. Možná však, že právě na těchto slovech lépe rozumíme všem těm biblickým výzvám, abychom pamatovali na vdovy a sirotky, abychom pamatovali na jejich problémy a nesnáze.  
Jistě jeden každý z nás má své starosti a problémy, ale nikdy si nemysleme, že není tak zle, aby nebylo hůř. A vůbec, kdykoliv, když se nám zdá, že jsme zavaleni prací, starostmi a těžkostmi, nedovolme, aby nás to všechno povalilo a zasypalo. Zkusme vidět i všechny ty ostatní kolem nás. Ty, jenž jsou osamělí, opuštění, kterým se nikdo nevěnuje. Zkusme se vžít do jejich situace, jak se musí cítit, jak jim je, když se musí doprošovat, aby si jich někdo všiml, aby řešil jejich situaci. Tedy, kam se poděli ti všichni, kteří znali jejího muže? Jaká je jejich víra, když zapomenou na její nejzákladnější projev- totiž lásku k bližnímu? Elizeus se zdlouhavě  nevyptává, co že se děje, proč jej zaměstnává, když přece on má jiné a přitom důležitější poslání. Má pro tuto ženy čas. Má pro ni pochopení. Neutěšuje ji planě, neboj, ono zas nějak bude, jak my to mnohdy děláme. Prorokovi leží na srdci život této rodiny, nebagatelizuje problém, i když jde o potíže tak říkajíc jen pozemské, hmotné. 

Co mohu pro tebe udělat? Máš vůbec nějakou představu, jak bych ti mohl pomoci? Mám snad jít  přemlouvat věřitele, nebo sehnat dlužnou částku? Anebo jej jít přesvědčovat, aby ti vše odpustil? Pověz mi, co máš doma. Dokážeme odhadnout, co prorok otázkou sleduje? Snad má nějaký majetek, který by mohla zpeněžit? To by jistě udělala již dřív.  Tvá služebnice nemá v domě nic než baňku oleje. Nic víc. To je vše, co žena má, co vlastní, čím disponuje. Rozhodně není bohatá, rozhodně nemá nic, co by mohla prodat, čím by mohla zaplatit, anebo se vykoupit.A přesto, zdánlivě v neřešitelné situaci zaznívá prorokovo prorocké slovo, které vnáší do života ustarané ženy světlo. Jdi, vypůjč si venku nádoby ode všech svých sousedů, prázdné nádoby, ale nespokojuj se s málem. Pak jdi domů, zavři dveře a nalévej do všech těch nádob.

Myslíte si, že se situace utrápené vdovy nějak radikálně změnila? Dal jí snad prorok něco hmatatelného? Ujistil jí o tom, že ještě dnes či nejpozději zítra bude svého závazku zproštěna? Nikoliv. Prorok ji pouze vyzval, aby si vypůjčila mnoho nádob. Neřekl jí, kde vezme olej, aby do nich všech mohla nalít. A vlastně, ona se ani neptala. 
Odešla od něho bez sebemenšího projevu pochybností, bez dotazu, jak se to může stát, že z jedné možná už poloprázdné baňky naplní všechny vypůjčené nádoby. Odešla, aby vykonala přesně to, co jí prorok přikázal. Vypůjčila si nádoby, zavřela se se svými syny doma a tu se začal uskutečňovat div. Naplnili jednu nádobu, ale oleje v baňce neubylo, naplnili druhou, třetí, čtvrtou,...... Teprve v tu chvíli žena zřejmě uvěřila, že prorokova slova nebyla pronesena do větru, totiž že věděl, co říká. Ještě že jí neřekl dopředu, co se bude dít. Jistě by pochybovala a vymlouvala mu, že nic takového není možné. Když už nebylo, kam olej nalít, olej v původní baňce došel.

Žena znovu pospíchá k prorokovi. Co teď mám udělat? Co si mám s tím olejem počít? Nač jej chceš použít? 
Jdi prodat olej a vyrovnej svůj dluh. Zdá se to být logické. Co by si s tolika litry oleje jinak počala? Přece jej nemůže konzumovat jako chléb? Nebezpečná hrozba je zažehnána. Existuje 
reálná pravděpodobnost, že peníze, které prodejem získá, uspokojí věřitele, že už nebude vznášet žádný další požadavek. 
Ale naskýtá se další otázka: co bude dál? Jak bude vdova se svými dvěma syny žít? Z čeho budou živi? Kdo se o ně postará? Najde se snad někdo, kdo si za na vězme odpovědnost a bude pamatovat na jejich potřeby? Prorokova služba však ještě nekončí. Ještě nesplnil své poslání. Proto jeho ústy zaznívají slova naděje a povzbuzení: Potom budeš žít se svými syny z toho, co zbude. Najednou je všechno jinak! Jak osvobodivá musela být tato Elizeova slova. Nejenom, že zaplatíš všechny dluhy a pohledávky, ale ještě vám zbude na vaše osobní potřeby i na základní obživu.  Během několika okamžiků, se změnila situace celé rodiny. Už ne otroctví, nýbrž svoboda, už ne zadluženost, ale dostatek. Kdo na tom má podíl? Snad žena, která se odvážila navštívit proroka? Nebo prorok, který nebyl lhostejný k tíživé situaci vdoviny rodiny? Ani Elizeus, ani žena nejsou tím, kdo by vykonal něco mimořádného. Tím, jenž vše řídí, o němž zde není ani zmínka je Hospodin. On pamatuje na potřeby svých, On ví, co potřebujeme ještě dříve, než otevřeme ústa. Hospodin, Bůh, činí zázrak a přiznává se k těm, jenž mu jsou věrni a důvěřují mu. To málo, co vdova měla, bylo rozmnoženo. Poslušnost proroka, který jen citoval vůli Boží, i poslušnost ženy, která se nepodivovala prorokovým slovům, přinesla užitek. Rodina byla zachráněna.

Milí přátelé, taky se vám někdy stává, že si zoufáte? Že se vám zdá, že před vámi není žádné východisko, žádný opěrný bod, jejž byste se mohli přidržovat? Dostali jste se již někdy do situace, kdy jste si nevěděli rady, kdy jste rezignovali? Do situací v níž vám bylo jedno, jak to dopadne, neboť jste již byli na dně svých fyzických i psychických sil? Mám zato, že dnešní doba je na stres přímo ušitá. Existenční obavy střídají obavy o práci, pocit malosti vůči neřešitelným situacím a nejrůznější byrokracii nám také v ničem nepřidá. Shon a maximální vytížení v zaměstnání z nás činí otroky času. Stále jej není dostatek. Stále před něčím utíkáme, stále se honíme, abychom zvládli alespoň něco z toho, co bychom měli či chtěli. 
Každého z nás se to nějakým způsobem týká. Jak však dál? Jak dlouho se dá tento tlak vydržet? Kam až se necháme zatlačit, než poznáme, že musíme přezkoumat a přehodnotit žebříček svých hodnot? Než porozumíme, že sám Boží Syn Ježíš nás chce vést, abychom byli zbohaceni a přinesli užitek svému okolí? U ženy vdovy se Hospodin oslavil tak, že rozmnožil to málo, co měla. Tak se jí připomněl, tak dal najevo svoji neomezenou moc. I my, a to jeden každý z nás, máme Hospodinu, co nabídnout. Co máme, co vlastníme? Čeho si ve svém životě nejvíc vážíme, na čem nám nejvíc záleží? 

Právě to svěřme do rukou milostivého Boha. Svůj život. Vše, co k tomu patří. Důvěřujme mu, že On vše může zhodnotit tak, že nejenom my budeme proměněni a požehnáni, nýbrž že prostřednictvím nás bude zasaženo i naše okolí. Tak to přece zaslíbil Ježíš Kristus ve slovech, jenž jsme četli: Jestliže kdo žízní, ať přijde ke mně a pije! Kdo věří ve mne, proudy živé vody poplynou z jeho nitra, jak praví Písmo. To řekl o Duchu, jejž měli přijmout ti, kteří v něj uvěřili. Dosud totiž Duch svatý nebyl dán, neboť Ježíš ještě nebyl oslaven. A to je nádherné zaslíbení, které nemůžeme ponechat nepovšimnuto. K Ježíši je otevřená cesta. Není potřeba žádného prostředníka, žádného průvodního glejtu, žádné předběžné domluvy, objednání se. Právě tehdy, když to potřebuješ, když chceš mít společenství s Pánem života a smrti, nic ti nebrání ani ti zabránit nemůže. Přijď ke mně a pij. Přistup s důvěrou k Ježíši a otevři mu své srdce. On ví, co tě trápí, s čím máš problémy, v čem potřebuješ pomoc. Otevři svou Bibli, skloň hlavu a pokorně vyznej: Nevím jak dál. Nevím, co si počít. Smiluj se Bože, dej mi moudrost, sílu i rozvahu.A ještě něco. Nejenom, že ten, kdo ke Kristu přistupuje bude posilněn, nýbrž jak praví Pán: Kdo věří ve mne, proudy živé vody poplynou z jeho nitra. Těm, kteří jsou ztrápeni, je dáno velké zaslíbení. Kdo věří, kdo důvěřuje, kdo se spolehne, stane se požehnáním svému okolí. Duch svatý o nějž máme prosit se stane našim inspirátorem, který nás povede k pravým motivům v našem jednáním a vloží do našich úst ta pravá slova. Tak se i my můžeme stát živou vodou pro své okolí. Pro ty, kteří lamentují a lomí rukama, pro ty, kteří vše vzdali, pro ty, kteří se odcizili Bohu, sboru, rodině, všem, kterých si měli vážit.Přeji nám všem, abychom v dnešních slovech nalezli povzbuzení, které nám bude stále připomínat, kterým směrem se dát. Amen.

Pane Bože, uvědomujeme si, že je nám bližší stesk a nářek, lhostejnost a pohodlnost než osobní zápas o duše naše i našich bližních. Podlamují se nám kolena, když pomyslíme, co vše se může stát. Jak si na svém životě i na své pověsti zakládáme. Sám to dobře víš. Prosíme, proměň nás! Dej ať dnešní slyšené slovo neodezní naprázdno, ať buduje naše nitro i duchovní tělo tohoto sboru. Amen.
