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INTROIT: 

Pokoj Vám! 

Milé sestry, milí bratři, s vděčností za oběť našeho Pána Ježíše Krista se dnes scházíme, abychom společně hledali podněty pro své životy v Božím slově, které nám bylo zachováno pro naše povzbuzení. 

Žalmista vyznává:  

Hospodine, tys můj úděl, držím se tvých slov. O shovívavost tě prosím celým srdcem, smiluj se nade mnou, jak jsi řekl.  Ž 119,57n
PÍSEŇ: 667
MODLITBA: 

Svatý a milosrdný Bože, ty jsi ve svém Synu přišel za námi, abychom my směli přicházet za tebou. Tys Jej poslal, abychom se měli na koho obracet, když nás a naše bližní sevřou úzkosti života i smrti. 

A tak jsme se i dnes k tobě shromáždili, abychom tě společně vzývali a společně očekávali na povzbuzení a napomenutí tvého slova. Proto prosíme, dej každému z nás to, co potřebuje zaslechnout i podle čeho se orientovat. 


Ty víš, jak je nám zatěžko věřit a spolehnout se na tvou moc. Ale na koho jiného bychom se měli obrátit? Jen ty jsi milosrdný, jen ty s námi máš trpělivost, jen ty nás přijmeš. 


Proto tě nyní prosíme: přijmi nás i dnes. Mluv k nám a dej, ať odtud odcházíme s vírou, která očekává nové projevy tvé moci a lásky, s vírou, která je schopna zapalovat k víře i jiné, s vírou, která má naději a je hnacím motorem našich životů.  


To učiň nám a všem, kdo se k tobě tuto neděli modlí. Ty můžeš, co my nemůžeme. My nejsme dobří ani silní. Ty jediný jsi dobrý i silný. 


Proto se na Tebe obracíme a prosíme, aby Tvé dílo pokračovalo i našim prostřednictvím všude tam, kde nás stavíš a kam nás posíláš. Tobě buď všechna sláva i čest z našich životů. Amen.
ČTENÍ: Ef 6,1-9
PÍSEŇ: 419
TEXT: Ef 6,10

A tak bratři, svou sílu hledejte u Pána, v jeho veliké moci. 
KÁZÁNÍ:

Bratři a sestry, máme dnes před sebou apoštolův dopis do Efezu. Tenkrát, tedy v prvním století našeho letopočtu, to bylo velmi významné přístavní město, kde se protínaly různé lidské stezky.


Obchod těmito místy směřoval na různé světové strany, nejrůznější cestovatelé, ať už námořníci, obchodníci či jen dobrodruzi zde naráželi na rozmanitou lidskou odlišnost fyzickou, kulturní a samozřejmě i náboženskou. 


Efez se vyznačoval také velkolepým chrámem, který patřil k celosvětově uznávaným sedmi divům světa. Byl zasvěcen bohyni Artemis, někdy byla označována jako Diana. 


Tento chrám byl významným poutním místem a město z toho mělo značný  užitek.

A i sem, do této křižovatky mezi kontinenty a národy, proniká evangelium a vzniká zde malinký hlouček věřících, který neuniká pozornosti apoštola Pavla. Sbor navštěvuje a také sem píše jeden ze svých dopisů. 


Oddíl, který jsme četli, je sice až ze samotného závěru epištoly, přesto však musím stručně zmínit i to předchozí, co Pavel svým spoluvěřícím sděluje. 


Zřejmě několik desítek křesťanů to uprostřed pestrobarevné lidské i náboženské společnosti nemá jednoduché. Poznali, že evangelium je zprávou, která dává jejich životům smysl. Poznali, že Ježíš Kristus je Boží Spasitel. Poznali, že jen skrze něj vede cesta k životu věčnému. 


Avšak je jich tak zoufale málo. Jsou jen nepatrnou hrstkou písku uprostřed pohanské společnosti, která je rozmanitá svou kulturou, filosofií i nejrůznějšími náboženskými kulty. 

Na tuto skutečnost tito Kristovi následovníci narážejí na každém kroku. Je obtížné vymanit se z područí a vlivu těch, kdo jim byli ještě nedávno svými názory a postoji tak blízko, ať už to bylo v rodině, mezi kamarády či mezi spolupracovníky.


Žít s Kristem, to přece není jen nový životní styl. To není jako změna stravovacích návyků, kdy přestanete jíst nezdravé potraviny, které nahradíte zdravějšími, méně slanými, méně tučnými či méně slazenými. 


Žít s Kristem, to není ani jako renovace obývacího pokoje, kdy vyhodíte starý nefunkční nábytek a pořídíte si nový, modernější a pak si libujete, jak se vám to krásně podařilo zařídit. 

Žít s Kristem, to není ani jako revitalizace zahrady, kdy odstraníte kameny, vykopete trní a bodláčí, a staré už nerodící či plané stromy nahradíte novými, a budete očekávat, že Vám zahrada za několik let vynaloženou investici několikanásobně vrátí. 


Žít s Kristem, to je neustály boj a zápas. To je neustálé hledání pravdy a spravedlnosti. Dennodenní rozhodování, co je nosné a co nepotřebné, co má smyl a co je jen zbytečností, která nás okrádá o náš čas, případně i peníze. 


Žít s Kristem, to je hledání, čím má být život nás Ježíšových následovníků naplněn. A také je to odhalování, co je pro nás nebezpečné a před čím si máme dávat pozor. To proto, abychom se nenechali svést do starých kolejí svého života a nestali se zase tím původním člověkem, který upřednostňuje sama sebe před všemi ostatními a na ničem jiném mu nezáleží.  


Křesťané tenkrát ani dnes to nemají jednoduché. I nás ohrožují filosofie naší doby, které jsou rafinovanější než tenkrát. Avšak díky Bohu se můžeme nechat poučit ze slov, která jsou nám zaznamenána a jejichž platnost stále trvá. 


Tak co že to vlastně Pavel efezským křesťanům píše? Předně jim dává poznat, že mezi nimi není rozdílu. Ať už původem byli židy či pohany, dřívější rozdíly nyní přestaly platit. Kristus všechny sjednocuje, prostřednictvím jeho díla spásy jsou všichni postaveni na stejnou rovinu. 

Už neplatí žádné dřívější rozdíly, není důležité, zda jde o může či ženu, otroka či svobodného, bohatého či chudého, pojítkem je hřích, který prostupuje každé lidské srdce, každou lidskou mysl. V tom jsme si všichni bez rozdílu podobni. 


Nyní nám všem bylo dáno právo Božího lidu a patříme k Boží rodině (2,19) a rodina, jak známo, ta má držet při sobě, má v ní jeden druhého podporovat a táhnout za jeden společný konec lana. 

Tak toto je to první, co z apoštolova dopisu máme zaslechnout a vzít vážně. Přes naši rozdílnou minulost, přes rozdíly fyzické, povahové  či myšlenkové, tvoříme Kristovu stavbu, na níž má být patrno, kdo je jejím stavitelem, investorem, dozorcem i uživatelem. 


Pokud někdo stavil či staví, případně se k tomuto kroku chystá, ví, co všechno je k tomu potřeba. Kolik starostí a času, nehledě na finance, bude muset vynaložit, aby se dílo posouvalo kupředu. 


Pavel odhaluje, že základem křesťanského života  je nový život. Tedy nové uvažování a jednání. Mluvíme-li o stavbě, je srovnání naprosto jednoduché. Kdybychom neuvažovali a nejednali nově, byly by si všechny domy naprosto podobné a nebo stejné. Pak by bylo jedno, kde a kdy byl který dům postaven, jestli v 17. nebo v 21. století. 

Jako se vyvíjí architektura, vyvíjí se i naše lidské požadavky na bydlení a užívání našich domů. A tak nějak podobně se má a musí vyvíjet i náš charakter, naše křesťanská přirozenost. Musíme se měnit, abychom stále víc byli podobni Kristu. To je náš vzor, to je náš ideál, za kterým máme jít. 


Pokud bychom zůstávali stále stejní, pokud bychom se neměnili a neměnil se ani náš život, těžko bychom mohli tvrdit, že jsme novým stvořením v Kristu, tedy, že se nás Kristus dotkl, změnil nás a posílá nás zpět do světa s novým posláním. 


Pavel efezským a s nimi i nám dokonce sděluje, co má být znakem nového života. A nejsou to ledasjaké produkty. Jen posuďte sami: láska, která miluje druhého člověka jako sebe sama; čistota, která je odmítnutím hříchu v jakékoli podobě; pokora, která 
vyjadřuje ochotu pokořit se a poslouchat ty, kdo jsou mi Božím řádem nadřazeni. 

Tak to je to druhé, co z apoštolova dopisu máme zaslechnout a vzít vážně. Dítě, rodič, otec, matka, otrok, pán, všichni máme jedno společné, vidět v tom druhém člověku Božího služebníka, Bohem stvořeného bratra či sestru, který je spolu s námi ostatními, spolu se mnou, nositelem Božího zaslíbení. 


Ač třeba různého věku, postavení, zkušeností, názorů a schopností, skrze Krista jsme stavbou, kde jeden každý z nás má své místo, svůj úkol, svou zodpovědnost. 

Přiznejme si to, ono nám to nezní nijak vábně. Být křesťanem totiž zavazuje. Pokud jsme třeba filatelistou, numismatikem, anebo milovníkem starých aut - veteránů, anebo třeba sportovními fanoušky či příznivci jedné z milionů hudebních skupin, k ničemu nás to nezavazuje. 


Někdy musíme zaplatit členský poplatek, abychom dostávali čerstvé informace z našeho sběratelského oboru, jindy si zaplatíme vstupenku na výstavu či koncert. Ale nikdo nás nenutí, je to náš koníček, který nás baví a zajímá. 


A naše křesťanství, jak to s ním je? Nutí nás k němu někdo? Kdepak. Díky Ježíšově oběti jsme však mohli poznat, co je pro nás dobré a užitečné. V čem má náš život smysl a cíl. A tak se zároveň předpokládá, že pro toto naplnění svého života budeme ochotni něco obětovat a udělat. 

Může se nám zdát, že takový život lásky, čistoty a pokory je nad naše síly. Na rovinu si řekněme, že to není jen naše zdání. To je skutečnost. Při vší své vlastní lidské snaze těchto hodnot nejsme  schopni nikdy sami dosáhnout. 

Proto nám apoštol připomíná, na co v tom křesťanském celoživotním zápase nemáme zapomenout. Svou sílu hledejte u Pána, v jeho veliké moci. 


A to je zároveň to třetí, co z této epištoly prosakuje i přes tu propastnou vzdálenost téměř 2000 let až do naší doby až sem k nám. 


Svou sílu hledat u Pána, tj. v Ježíši Kristu. Všimli jste si, jak obdivuhodně se dokázal apoštol Pavel vždy zvednout ve chvíli, když jej z jednoho místa vyhnali a nebo mu i usilovali o život? 


Nevzdal to. Nerezignoval. Nenadával. Nestěžoval si. Myslíte, že by toho všechno apoštolského úsilí s tolika procestovanými kilometry po dnešních zemích jako je Izrael, Sýrie, Turecko, Kypr, Makedonie, Řecko, Malta, Itálie byl tenkrát schopen, kdyby zdroj jeho síly byl založen pouze na lidských možnostech a předpokladech? 


Každý z nás, jak tu dnes sedíme, máme nějaké to trápení, která nás vysává. Jsou to mnohdy skutečnosti, které nedokážeme změnit, ať se snažíme sebevíc. Ostatně, řekl někdy Ježíš, že jeho následovníci proplují životem jako nůž máslem? Naopak. 

Dnes už víme, že nejenom první křesťané byli v ohrožení svých životů. Vyznávat víru v Ježíše Krista bylo až takto nebezpečné. Celé rodiny byly v ohrožení, a přesto jim byla zvěst evangelia tak důležitá, že byli ochotni toto vše obětovat. 

Dnes nám nebezpečí ztráty života pro svou víru nehrozí. Alespoň ne nám zde. Můžeme si oddychnout a žít spokojeně. V  bezpečí. To však neznamená, že máme přestat usilovat o to, aby se měnil tento svět. 


Úkol nás křesťanů zůstává stále stejný. žijeme v jiné době, než první křesťané, přesto však i kolem nás je množství nejrůznějšího modlářství, sobectví a nezájmu. A my křesťané jsme ve znatelné menšině. 


Tak je ta naše situace hodně podobná té v Efezu. Dejme se však povzbudit apoštolem Pavlem. Mějme tu odvahu spolehnout, že jsou jeho slova pravdivá. Že i nám se mohou stát zdrojem posily a mohou v nás vzbudit odvahu, nestydět se za svého Spasitele a dosvědčovat Jej celým svým životem. 


I když je to úkol nesmírně těžký, je zároveň nesmírně zodpovědný. Protože kdo jiný má Krista dosvědčovat, než právě my? Proto: Svou sílu hledejte u Pána, v jeho veliké moci. Tato slova nechť vám všem jsou v tom našem křesťanském poslání posilou a praktickou pomocí. Amen. 
MODLITBA PO KÁZÁNÍ:

Pane Ježíši Kriste, přiznáváme, že zapomínáme na to, jakým zvláštním způsobem jsi naplnil své poslání v tomto světě. Přes nepřízeň židovských představitelů i římských okupantů jsi vykonal svůj úkol spásy. 

Ač se zdálo, že jsi poražen, umlčen a pohřeben, ač se zdálo, že Tvé učedníci jsou rozprášeni a není ani jednoho, kdo by ve Tvém úsilí pokračoval, nejenom jsi slavně vstal z mrtvých, ale Tvé dílo je stále živé a evangelium je stále zdrojem síly a odvahy mnohých. 


A my Tě prosíme, i nás si pro svou věc získej. Ovšem ne jen tak nějak mimochodem, ne jen tam na půl plynu. Nadchni nás svým svatým Duchem, abychom Tě toužili dosvědčovat vždy a všude, jak jsme mohli vidět i u apoštola Pavla. Amen. 
PÍSEŇ: 382
OZNÁMENÍ
1. Sborový program:


Út 9.30 M biblická hodina


Út 13.30 M náboženství ve škole

St 15.00 H náboženství na faře

St 17.00 H biblická hodina na faře 


Čt 9.00 bohoslužby v DPS v Mořkově

Čt 16.00 S náboženství

Čt 17.00 S biblická hodina

Pá 14.30 Royal Rangers - greenhorni - mladší

Pá 16.00
Royal Rangers - trapeři - starší

Od pátku do neděle se koná poteencampové setkání v Liptále. 

Ne 27. října - společné bohoslužby v Hodslavicích v 9.15 hod. s vysluhováním Večeře Páně.  Bude při nich vykonána celocírkevní sbírka na Jubilejní toleranční dar. Jde o sbírku, ze kterých se půjčuje sborům při opravách. Také náš sbor měl půjčku z tohoto fondu, kterou letos splatil. 



A nezapomeňte, v neděli se posunuje čas o 1 hodinu zpět!

2. V pátek a v sobotu probíhají volby do poslanecké sněmovny. Modleme se za to, aby v naší zemi byla zachovávána lidská práva a spravedlnost. A také prosme o rozpoznání, komu dát svůj hlas. Nevěřme totalitním stranám ani těm, za kterými nejsou vidět žádné výsledky jejich práce.

3. Příští neděli měl být mezi námi emeritní synodní senior Pavel Smetana s přednáškou o Kralické Bibli. Vzhledem k vážné nemoci své dcery se omlouvá, že nemůže dorazit. Zároveň prosí o přímluvné modlitby! 

PÍSEŇ: 672
PŘÍMLUVNÁ MODLITBA: 

Hospodine, Pane Bože náš, předstupujeme před Tebe se vším, co nás trápí a jakkoli zatěžuje a znepokojuje:
- předkládáme Ti především naše životy a prosíme, ať nežijeme marně, povrchně ani sobecky, ať si všímáme potřeb druhých, ať jedni druhých břemena neseme a u Tebe za své bližní prosíme

- předkládáme Ti naše rodiny se všemi bolestmi, se vším zraněním, se vším, co nás rozděluje, nebuduje, nevzdělává, co narušuje náš vztah k Tobě i bližním, vše, s čím se nevíme rady
- předkládáme Ti náš sbor se vším, co nás zneklidňuje, co nám bere odvahu, i ochotu, podílet se na Tvém díle

- předkládáme Ti naše vzájemné vztahy, způsob, prosíme, ať jsme si bratry a sestrami, ať si dokážeme odpouštět, milovat a pomáhat si, ať z našich životů vyzařuje upřímní touha následovat Tě nejenom slovy, nýbrž činy víry, jejichž podstatou je tvůj příklad

- předkládáme Ti naše okolí, lidi s nimiž se známe a tu a tam se setkáváme, předkládáme Ti naše představitele v obci i ve státě, předkládáme Ti volby, v nichž bude na čtyři roky svěřena odpovědnost za náš stát - prosíme, ukaž nám, komu máme dát svůj hlas
- předkládáme Ti rodinu Smetanovu a prosíme, požehnej jim i v této neradostné chvíli a dej jim sílu vše nést a důvěřovat Tobě, ať se děje cokoli
- předkládáme Ti všechny lidi zoufalé a beznadějné, zbavené smyslu života, bez očekávání lepší budoucnosti, pesimisty, škarohlídy,  negativisty, všechny, pro něž život ztratil cenu

- a předkládáme Ti také všechny, kdo jsou svou vírou, postoji a celým svým životem příkladem ostatním, kdo se nedají podplatit, nelžou, nekradou, nepomlouvají a kolem sebe rozsévají naději, úsměvy a dobrou náladu
-  prosíme, Pane Bože, vyslyš i tyto naše tiché modlitby:…

S církví rozptýlenou po celém světě k tobě voláme slovy Pána Ježíše Krista:  MODLITBA PÁNĚ:
Otče náš, který jsi v nebesích, posvěť se jméno Tvé. Přijď království Tvé. Buď vůle Tvá jako v nebi, tak i na zemi. Chléb náš vezdejší dej nám dnes. A odpusť nám naše viny, jako i my odpouštíme našim viníkům. A neuveď nás v pokušení, ale zbav nás od zlého. Neboť Tvé je království i moc i sláva  na věky.  Amen.
POSLÁNÍ:  Ef 5,9n

Žijte proto jako děti světla - ovocem světla je vždy dobrota, spravedlnost a pravda; zkoumejte, co se líbí Pánu. 
POŽEHNÁNÍ: Ef 6,23n

Pokoj bratřím i láska a víra od Boha Otce a Pána Ježíše Krista. Milost všem, kdo nepomíjející láskou milují našeho Pána Ježíše Krista. Amen. 
PÍSEŇ: 697
