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Písně: 130,642,379,610,452. Čtení: 2. Timoteovi 3, 10-17  Text: Žalm 119,105-112

Světlem pro mé nohy je tvé slovo, osvěcuje moji stezku. Co jsem přísahal, to splním, držím se tvých spravedlivých soudů. Byl jsem velice pokořen, Hospodine, podle svého slova mi zachovej život.



Kéž se ti líbí, Hospodine, dobrovolné oběti mých úst, nauč mě svým soudům. Ustavičně dávám v sázku život, nezapomínám však na tvůj Zákon. Svévolníci osidlo mi nastražili, avšak od tvých ustanovení jsem nepobloudil. Tvá svědectví budou mým dědictvím věčně, z nich se veselí mé srdce. V srdci jsem se rozhodl plnit tvá nařízení navěky a do důsledků.
Kázání:  

Bratři a sestry, dnešní text nás přivádí k otázce, co je zdrojem a inspirací v našem duchovním životě. Kdybychom se ptali jeden druhého, kde bychom našli nějaký sumář víry, toho, čemu jako křesťané máme věřit, předpokládám, že bychom se shodli na Bibli. Bible, z řeckého slova kniha, jinak řečeno kniha knih, tedy kniha nad jiné důležitá, nám poskytuje širokou škálu nejrůznějších podnětů pro náš život, tedy pro náš vztah k Bohu, k bratrům a sestrám, i ke společnosti, jíž jsme součástí. Díky Bohu, avšak také i nezměrnému úsilí a péči nejrůznějších překladatelů a vydavatelů, dnes smíme číst tuto knihu ve svém rodném jazyce a může si ji opatřit každý, kdo po ní zatouží. Přemýšlejme však dnes, jaké místo má v našem životě, jaký prostor dáváme její zvěsti ve svém osobním životě i v tom životě společném sborovém, tedy církevním. Bylo by dobře, kdybychom se shodli, že nestačí, když ji tady jednou za týden otevřeme při bohoslužbách a kazatel z ní něco přečte a vyloží. 

Náš dnešní žalm odhaluje, že také pro jeho autora je Boží slovo důležité. A řekněme si to na rovinu: my věříme, že se Bible Božím slovem stává, totiž, když se modlíme, aby k nám z ní zaznělo poselství do naší konkrétní situace. Není to tak, že by k nám text Písma svatého mluvil automaticky. Že bychom jej mohli číst jako kteroukoli knihu. Bible však není ani k příručkou k věštění, kdy bychom ji rozevřeli s tím, co nám poví a pomůže nám se rozhodnout.  Na to pozor!
Žalmista uvádí tři důvody, proč je pro něj Boží slovo důležité. Tedy, proč je pro něj i nás Bible důležitá. 

1. Dává život.
Žalmista vyznává: Světlem pro mé nohy je tvé slovo, osvěcuje moji stezku. (v.105) Podle tohoto vyjádření je Boží slovo světlem, či chcete-li baterkou, která pomáhá v orientaci v neznámém prostředí, v šeru a tmě, tam kde to neznáme a kde není dobře vidět. Je to, jako když večer nebo v noci přijdete do pokoje, v němž je tma. Co uděláte? Budete šmátrat rukama kolem sebe? Nejspíše s očekáváním hmátnete tam, kde tušíte vypínač, který přinese vysvobození, totiž zažene tmu tím, že se rozsvítí světlo. V té chvíli tma pomine a my vidíme, kde se nacházíme a co je kolem nás. To s tím rozdílem, že stezkou, kterou toto světlo osvěcuje je míněn jeho život. Boží slovo je tedy světlem, které zajišťuje, že vidíme cestu a neklopýtneme. Zorientujeme se a dojdeme do cíle.
Většinou, když cestujeme, nejde nám pouze o radost z cesty, z cestování. Záleží nám především na cíli. Záleží nám na tom, abychom došli tam, kam chceme, a to co nejrychleji a s nejmenším možným množstvím problémů. Kam chceme dojít v našem životě, to je nám křesťanům jasné. Naším cílem je věčný život v Božím království. A Písmo nás tam dokáže dovést. Ukazuje nám směr, ukazuje nám na Ježíše Krista, který se chce stát naším průvodcem. Proto je Bible světlem a proto je tak důležitá. 
Boží slovo je tedy lampou a působí, že vidíme cestu ke spasení. Vede nás ke Kristu a k věčnému životu. Tak to vidí žalmista. Ale co my, já a ty? Člověče, křesťane uvědomuješ si, co máš v Bibli? Uvědomuješ si, jak zásadní hodnotu Bible má? Uvědomuješ si, že když rozjímáš nad Božím slovem, že to tvůj život mění a že tě to pořád přibližuje Kristu? Uvědomuješ si, že Boží slovo dává život? 

Bible je jako dopis lékaře, který popsal léčbu nevyléčitelné nemoci. Ta nemoc je zrádná tím, že častokrát ani není vidět, je zákeřná, mnohý si mnohdy navíc myslí, že je naprosto zdráv, že mu nic nechybí. Přesto však každý, kdo chce žít, potřebuje znát obsah tohoto dopisu. V něm není zapsáno jenom to, čím se nemoc vyznačuje, jak k ní dochází, jak postupuje. Ten dopis totiž také obsahuje informaci o tom, že Pán Bůh chce vyléčit tu nás devastující nemoc zvanou hřích. On nám dal Boží slovo a skrze něj nám nabízí pomoc. Proto: čtěme to Boží slovo!


2. Dává pokoj. Podívejme se na další slova autora žalmu: Byl jsem velice pokořen, Hospodine, podle svého slova mi zachovej život. (v.107) Ustavičně dávám v sázku život, nezapomínám však na tvůj Zákon. Svévolníci osidlo mi nastražili, avšak od tvých ustanovení jsem nepobloudil. (v.109-110)
Žalmista byl velice pokořen. Králická Bible to překládá slovem „ztrápený“. Všimli jste si tedy, co dělá tento člověk, když je ztrápený a pokořený? Obrací se k Bohu a dovolává se jej slovy: Podle svého slova mi zachovej život. Ve chvíli trápení a pokoření zažívá tento člověk kupodivu pokoj. Nepanikaří, nepropadá 
beznaději. Nezoufá si, netrápí se tím, čím právě prochází, víc než je potřeba. Zakouší pokoj, protože zná zaslíbení, která jsou v Bibli. Připomíná si je a ví, že Bůh má věci pevně pod kontrolou. I v pro něj složité situaci se odvažuje svému Pánu Bohu důvěřovat, i když nerozumí a nechápe, proč jej vede právě takovými životními okolnostmi.


A pozor: nejenže tento člověk zažívá pokoj. On tento pokoj také rozdává. Šíří jej kolem sebe. Ustavičně sice dává v sázku svůj život, neustále čelí pastem, které na něj nastražili druzí. Avšak přesto v těchto vypjatých situacích neodplácí, nepodvádí, ale šíří kolem sebe pokoj, tedy nedá se vyprovokovat, zklidňuje své okolí, rozdává naději a povzbuzuje ostatní, aby na svého Boha nezapomínali. 

Sumou tedy můžeme říct, že autor těchto slov nejenže zná Boží slovo, on jej také uvádí do praxe. Drží se Božích zaslíbení, která mu dodávají síly i v náročných situacích, takže smí prožívat pokoj a dokonce jej může i šířit.  My prožíváme stejné, či chcete-li, podobné situace jako tento muž. Mnoho z nás má spoustu práce, jsme ztrápeni, unaveni, možná nás někdo podvádí nebo snad usiluje o to, aby pošpinil naši pověst. 
Připomínáme si i v tak těžké situaci Boží pravdy? Připomínáme si Jeho zaslíbení, které nám mohou přinést pokoj? Děláme si i v těch složitých situacích čas na rozvažování nad Božím slovem? Podrobujeme se i v těžkých chvílích Božímu slovu? Sami sebe se ptejme: Jak se chováme v době nepřátelství, tlaku v práci, útoku konkurence,…žijeme podle Bible nebo jednáme tak, jak nás k tomu nutí naše okolí? 
Dnešní text je však pro nás také obrovským zaslíbením. Když budeme žít podle toho, k čemu nás vede Boží slovo, pak můžeme zažívat také pokoj. Pokud budete číst Bibli, tak i ty nejsložitější situace našeho života mohou blednout ve světle Božího slova a Božích zaslíbení. Ty různorodé situace v našem životě možná budou stejně složité, ale Bůh nám daruje pokoj a my si budeme moci uvědomit, že ne my, nýbrž Bůh má všechno suverénně pod kontrolou.


3. Dává radost. Čtení Božího slova však přináší více než život a pokoj. Přináší také radost. V dalším z veršů žalmista vyznává: Tvá svědectví budou mým dědictvím věčně, z nich se veselí mé srdce. (v.111) Rozumějme tomu dobře, ten starodávný muž prožívá mnoho příkoří. Jeho život není zdaleka snadný. Ale přesto se obrací k Hospodinu a odhaluje, co jej potěšuje, co dodává jeho životu smysl a popohání jej kupředu, aby svůj život nevzdal. Jistě se neraduje z toho, co proti němu strojí jeho nepřátelé, ti, kteří si na něm zasedli, kteří jej chtějí zdiskreditovat. On se netváří tak, že by mu všechno to protivenství bylo lhostejné. Bytostně se ho dotýká. Trpí. Celá ta situace jej trápí. 

Avšak právě v těch ponurých a zdánlivě bezvýchodných chvílích si připomíná Boží zaslíbení a čerpá s nich sílu a naději. Totiž, že jeho boj není prohrán, ač tomu třeba všechno nasvědčuje. Ten, kdo přijal a vyznal Ježíše jako svého Pána, jako někoho, kdo je nejvyšší autoritou v jeho životě a kdo uvěřil, že Ježíš Kristus za něj zemřel, ten může prožívat tuto radost i dnes. Pro takového člověka je čtení Božího slova radostí. Takovému člověku chybí, když si Boží slovo nepřečte nebo když vynechá shromáždění. Boží slovo mu dává radost, protože ukazuje, že Bůh suverénně zvítězí nad mocí tmy i ďáblem v jakékoli jeho podobě.
Shrňme si to: Pro autora tohoto žalmu bylo Boží slovo slovem, které dává život, slovem, které dává pokoj v těžkých chvílích, a slovem, které dává životní radost. Je Bible takovým slovem i pro nás, pro tebe? Pokud ano, tak o tom říkej dalším, aby i oni mohli v Božím slově najít věčný život, pokoj do složitých situací a každodenní radost. Pokud toto vše neprožíváš, věř, že i tobě to chce Pán Bůh nabídnout. Ano, všichni zažíváme chvíle, kdy jakoby k nám Bible nemluvila. Problém však v takovém případě není na straně Bible, nýbrž na straně našeho přístupu. 
Změňte něco ve svém vztahu k Bibli. Pokud si čtete pouze sami, pak si začněte číst s manželkou, manželem nebo třeba sousedem. Pokud jste měli problém najít si čas, pak si natvrdo vytyčte pravidelnou dobu, kdy si z Bible budete číst. Pokud máte problém chápat, co Bible říká, je možné si dnes najít dobrou literaturu se čtením na každý den. A je tu samozřejmě i možnost obrátit se na vašeho faráře s prosbou o pomoc. Nenechávejte věci tak, jak byly. Učiňte změnu, učiňte rozhodnutí, jaké udělal i tento žalmista. On řekl: V srdci jsem se rozhodl plnit tvá nařízení navěky a do důsledků. (v.112) 
Rozhodněte se dnes v srdci plnit nařízení Božího slova. Rozhodněte se dnes Boží slovo každodenně číst. Vždycky můžete  nechat věci tak, jak jsou a ignorovat, co nám Duch svatý radí. Nebo můžete učinit změnu, která ovlivní váš život a přinese vám jistotu věčnosti s Bohem, přinese vám pokoj do vašich vztahů a dodá vašemu životu radost. A docela na závěr jedna rada: Napište si své rozhodnutí na viditelné místo, třeba do Bible, a potom s žalmistou řekněte: Co jsem přísahal, to splním, držím se tvých spravedlivých soudů. (v.106)

Pane Bože, vyznáváme, že Bibli otvíráme velmi sporadicky. Není v nás ta stravující touha, která by nás ponoukala k tomu, abychom nad ní trávili více času. Prosíme Tě, abys nám to pomohl změnit. Pomoz nám vážit si všeho, co bylo zaznamenáno pro náš užitek. K tomu, abychom duchovně rostli a stávali se Ti víc a víc podobní. Amen.
