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Písně: 383, 648, 175, 631, 382.
Čtení: 1. Janova 2, 15-17
Text: 
Až se dosyta najíš a vystavíš si pěkné domy a usídlíš se, střež své srdce, ať se nevypíná, takže bys zapomněl na Hospodina, svého Boha.  5. Mojžíšova 8,12.14

Bratři a sestry, ocitáme se dnešními slovy Písma kdesi na poušti, na cestě Izraelců z egyptského zajetí do země zaslíbené. Kdesi v pustině, kde je sotva možné přežít pro nedostatek vody a potřebného pokrmu. Trvalo to celá
desetiletí, než mohl zotročený Boží lid opustit území svých otrokářů. Až se zdálo nemožné, že by se životní úděl porobeného národa mohl změnit. A přesto se tak stalo. Jsou svobodni. Božím zásahem a Mojžíšovou trpělivostí byli zbaveni neustálého biče za zády. 

Nyní se smějí svobodně pohybovat. Smějí směřovat na místa, kterými kdysi putovali jejich předkové Abraham, Izák i Jákob. Smějí mít naději, že tam, kdesi vepředu, v neznámu, je místo, které jim Hospodin vyhradil a zaslíbil, že bude patřit jen jim. Cesta je dlouhá. Samý prach, písek a kamení. Krajina bez života, je však jen dočasnou etapou jejich přesunu. Bude lépe. Mají Mojžíše, Árona. Oni je vedou. Oni rozmlouvají a vyhlašují Boží slova. Jen vytrvat. Hodina střídá hodinu, den noc a noc zase den. Ubíhá týden za týdnem, měsíc po měsíci, rok za rokem. A země oplývající mlékem a medem  stále nikde. Jdou už dlouho. Mnozí z nich zemřeli. Někteří pro svůj věk, jiní byli smrtí potrestáni za svůj hřích. Za to, že rebelovali a stěžovali si a dokonce za to, že se chtěli vrátit do Egypta, kde jim prý nic nescházelo. 


Tam na poušti, však nejsou ztraceni. Hospodin je s nimi. Ve dne v sloupu oblakovém, v noci ve sloupu ohnivém. Hospodin sesílá svému lidu pokrm ráno v podobě many, večer v podobě křepelek. Pamatuje na jejich fyzické potřeby.  
Hospodin svůj lid neopouští a nevzdaluje se od něj. Mluví ke svému lidu, k čemuž si povolává bratrskou dvojici Mojžíše s Áronem. Je toho hodně, co se musí naučit. Je toho hodně, co mají pochopit. 
Nejen deset přikázání, nejen obětní předpisy. Hospodin je připravuje i na to, že jednou ta předlouhá pouť skončí. Toho dne se ocitnou uprostřed zelených plání, ve kterých se to hemží životem.  Toho dne budou v nebezpečí, zapomenout na vše, čím prošli, zapomenout na Hospodina. 

Proto to varování. Až se dosyta najíš a vystavíš si pěkné domy a usídlíš se, střež své srdce, ať se nevypíná, takže bys zapomněl na Hospodina, svého Boha.  V zemi zaslíbené bude mít Izraelský národ nejenom dostatek pokrmu, ale bude mít i na výběr. Už to nebudou jen dvě stále se opakující jídla. Tentokrát si budou moci připravit vše, nač budou mít chuť. Proto, nezapomeňte na to, co jste prožili v Egyptě. Nezapomeňte na to, co jste prožívali na poušti. Nesmíte si počínat jako urvaní z řetězu. Pamatujte na nebezpečí plného břicha. Pozor, ať se vám nestane bohem!  Nebezpečí, před kterým jsou varováni, souvisí s tím, že se lid usadí a vybuduje si pevné příbytky. V Egyptě si nemohli dovolit útulné domy, po nichž by toužili. Při cestování pouští si zase stavěli jen provizorní plátěná skládací přístřeší, aby všechen svůj majetek mohli rychle sbalit a přesunout se na další místo své pouti. V zaslíbené zemi tomu bude jinak. To bude jejich země. Tam budou doma. Tam se zabydlí. Tam si postaví své domy, tam si je účelně zařídí. 
Tak po přemožení vnějších protivníků a překonání všech nebezpečí cesty, vyvstává proti Izraeli nová hrozba z nečekané strany, pravý opak toho, co dosud prožíval. Totiž dostatek a zajištěnost života. Střež své srdce, ať se nevypíná, takže bys zapomněl na Hospodina, svého Boha. Až budeš v cíli svého putování, až dosáhneš na to, o čem se ti nikdy ani nezdálo, až zajistíš svůj život, dej pozor, abys pro sám blahobyt a pozemské jistoty nezapomněl na Hospodina. 
To je velké nebezpečí. Dorazit do cíle, mnout si ruce a říct si: tak teď už to zvládneme sami, máme přece už mnohé zkušenosti, jen tak něco nás nepřekvapí. Už nepotřebujeme ani Mojžíše, ani Boha. Umíme si poradit. Zvládneme to. 

Milí bratři a sestry, z dalších starozákonních knih víme, jak to s lidem Izraelským dopadlo. Boží varování nebral příliš vážně. Možná na něj zapomněl, či si jej zapomněl připomínat. Izraelci se začali připodobňovat svým pohanským sousedům, začali se s nimi mísit, začali uctívat jejich bohy. Jakoby Hospodina ani nebylo. Jakoby za všechno, co mají, čeho dosáhli, neměli být vděčni právě Jemu. 
K tomu nemohl Bůh zůstat slepý. Přišly nejrůznější tresty, které měly Božímu národu připomenout, co se stalo.  A tak můžeme spatřovat, že Bůh svou lásku ke svému vyvolenému lidu projevuje i tak, že jej napomíná, a když to nepomůže, tak jej i trestá. Ale stále jej miluje, stále s ním počítá, stále s ním má svůj vlastní plán. 

Bratři a sestry, i my se nacházíme na cestě. Na cestě životem. Něco zůstává za námi. Minulost, která nás může ovlivňovat i dnes. Někteří jsme možná dříve Pána Boha neznali, a tak jsme žili, jakoby je
nebylo. Jiní jsme možná o Bohu slyšeli, ale nebrali jsme jej příliš vážně. A možná jsou mezi námi i ti, kdo už od svého dětství či mládí následují věrně Ježíše Krista a dbají jeho slov. 

Přesto jsme všichni na cestě. Jsme poutníky, kteří ještě nedorazili do cíle. Jedni, druzí i ti třetí nemůžeme tvrdit, že jsme již na místě. Máme být v pohybu, v očekávání toho, co ještě přijde. S pohledem upřeným k budoucnosti, v níž očekáváme přijetí do Božího království.  Oproti Izraelcům máme tu výhodu, že nežijeme na poušti.  Jídla máme dostatek, bydlení většinou máme také. Ale jsou tu jiná lákadla, která nás mohou odvést od samotné podstaty naší víry v Ježíše Krista. 

Totiž, když budeme nespokojeně pošilhávat po těch, kdo to dotáhli dál než my, třeba ve světě nebo i v církvi. Když budeme závidět těm, kdo se mají dle našich měřítek ještě lépe než my. Když budeme někomu něco vyčítat bez toho, abychom sami uznali svou chybu. Když si budeme chtít nejrůznějšími způsoby užívat, a přitom všem nebudeme pamatovat na Toho, kdo je centrem našeho života. 
Střež své srdce, ať se nevypíná, takže bys zapomněl na Hospodina, svého Boha. Řekl bych to takto: cvič se v pokoře. Nezapomínej, kdo jsi. Nezapomínej, že za všechno, co se ve tvém životě odehrálo, vděčíš Pánu Bohu. Hlídej své srdce, aby bylo čisté a neposkvrněné. 
Svět v němž žijeme, slouží mnoha bohům a bůžkům. Bohu mamonu, bohu prosperity, bohu krásy, bohu úspěchu, bohu obdivu. Je mnoho věcí, které nás mohou odvádět od samotného jádra evangelia, od života, v němž by měl Pán Bůh zaslíbení. 

Jan to ve svém prvním listu (2,16) vystihl takto: Neboť všechno, co je ve světě, po čem dychtí člověk a co chtějí jeho oči a na čem si v životě zakládá, není z Otce, ale ze světa. Slova z Kralických se mi zdají ještě tvrdší. Nebo všecko, což jest na světě, jako žádost těla, a žádost očí, a pýcha života, toť není z Otce, ale jest z světa. 
Někteří lidé si myslí, že láska ke světu se týká vnějšího jednání – toho, s kým se stýkáme, jaká místa navštěvujeme a na jakých činnostech se podílíme. To však není zcela přesné, neboť láska ke světu začíná v srdci a jsou pro ni typické tři už zmiňované postoje:
1. Žádostivost – tedy příliš mnoho energie vynaložené na uspokojení tělesných tužeb

2. materialismus – touha po věcech a shromažďování věcí

3. pýcha – posedlost touhou po postavení a potvrzení vlastní důležitosti. 


Je zajímavé si všimnout, že v těchto třech oblastech byla pokoušena Eva a selhala. Rovněž podobným způsobem byl pokoušen Ježíš  na poušti. A obstál. 

Na příkladu Izraelců, kteří doputují do země zaslíbené si tedy máme uvědomit, že pokušení je reálná skutečnost. Není snad dne či hodiny, kdy bychom nebyli konfrontováni s tím, co jsme se z Božího slova naučili. 
Možná se nám mnohé věci v našem životě zdařily. Možná nám Pán Bůh výjimečně požehnal. Možná nám všechno vychází a nemáme v ničem nejmenších problémů. 

Bůh i nás prostřednictvím svého slova varuje, abychom neusnuli na vavřínech. Abychom si nemysleli, že už máme všechno jisté. Že už nemůžeme přijít o to, co nám Pán Bůh slíbil. Ještě nejsme v cíli, ještě jsme nedorazili ke konci své pozemské pouti. 


Tak ostatně všechny Kristovy následovníky varuje i Jan v následujícím verši své epištoly: A svět pomíjí i jeho chtivost; kdo však činí vůli Boží, zůstává navěky.  

Jak bylo řečeno na počátku, jsme na cestě. Putujeme každý odněkud jinud do Božího království. A nejsme na to sami. Máme jeden druhého. Máme Ježíše Krista. On nám ukazuje, jak máme žít. 
Tak tedy na té pozemské pouti stůjme věrně jeden vedle druhého. Nebuďme lhostejní k životním osudům druhých. Buďme si navzájem pomocí, posilou. Učme se společně hledět ke stejnému cíli. 

Zapírejme dennodenně sama sebe, nehleďme na své tužby, usilujme líbit se ne lidem, nýbrž Bohu. A když se přitom všem budeme opírat o Boží zaslíbení, a budeme spoléhat na Boží pomoc, pak naše úsilí nevyzní do ztracena, nýbrž přinese ovoce, tedy přispěje k oslavě jména Pána Ježíše Krista. Amen. 
Pane Bože, vyznáváme, že se velmi snadno necháme ovlivnit vším, co nás od tebe odvádí. Jsme jako ti Izraelci, kteří slyší Tvé slovo a pak se stejně rozhodneme po svém. 
Prosíme, odpusť nám. Pomoz nám rozpoznávat to, co je pro nás vhodné od toho, co nás od tebe vzdaluje. 

Nedovol, abychom propadali světským žádostem. Ale pomoz nám, mít tu touhu ve svém srdci, Tobě se líbit, tebe následovat, tebe věrně dosvědčovat. Amen. 
 
