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Písně: 203, 605, 195, 619, 489.
ČTENÍ: Lukáš 15,11-24
TEXT: Zjevení 21, 1-7

A viděl jsem nové nebe a novou zemi, neboť první nebe a první země pominuly a moře již vůbec nebylo. A viděl jsem od Boha z nebe sestupovat svaté město, nový Jeruzalém, krásný jako nevěsta ozdobená pro svého ženicha. A slyšel jsem veliký hlas od trůnu: „Hle, příbytek Boží uprostřed lidí, Bůh bude přebývat mezi nimi a oni budou jeho lid; on sám, jejich Bůh, bude s nimi, a setře jim každou slzu z očí. A smrti již nebude, ani žalu ani nářku ani bolesti už nebude – neboť co bylo, pominulo.“ 


Ten, který seděl na trůnu, řekl: „Hle, všecko tvořím nové.“ A řekl: „Napiš: Tato slova jsou věrná a pravá.“ A dodal: „Již se vyplnila. Já jsem Alfa i Omega, počátek i konec. Tomu, kdo žízní, dám napít zadarmo z pramene vody živé. Kdo zvítězí, dostane toto vše; já mu budu Bohem a on mi bude synem.
KÁZÁNÍ:

Bratři a sestry, poslední kniha Nového zákona je velmi zvláštní. Vyskytují se v ní obrazy, kterým v podstatě vůbec nerozumíme. Jde vlastně o vidění, která byla Bohem dána Janovi ve vyhnanství. Nejenom Janova situace, nýbrž situace tehdejších křesťanů , tj. na konci 1. století, nebyla opravdu radostná. Vůbec nic nenasvědčovalo tomu, že by se konečně vlády nad tímto světem mohl ujmout zdávna zaslíbený Mesiáš. Dojem mohl být naprosto opačný. Křesťané jsou pronásledování a zavíráni, pohanství neustupuje. Mohlo by se zdát, že následovníci Ježíše Krista vsadili na špatného koně. Jistě o něm mnozí začali pochybovat. Ujme se vůbec někdy vlády? Naplní zaslíbení, která o něm byla pronesena?


Jan je v exilu. Byl vykořeněn z dobře známého prostředí a okruhu svých blízkých a nuceně pobývá kdesi na ostrově Patmu. A přesto, či navzdory tomu, že ani jeho situace se nejeví nijak optimisticky, on sám ze svého vězení ty ostatní pochybující spoluvěřící na svobodě povzbuzuje. Boží milostí je mu dáno v náznacích spatřit okamžiky, kdy už církev nebude v pohanění. Vítězství bude patřit Beránkovi a těm, kdo se rozhodli jej cele následovat. Tento motiv zde vystupuje do popředí spolu s výzvami ke stálosti, bdělosti a zachovávání ryzího svědectví. Je potřeba se nevzdávat, vytrvat. Však ono se to jednou zlomí. 

To, co Jan vidí ve svém dnešním obrazu, je nové nebe a nová země. Vidí svaté město, nový Jeruzalém a slyší prorocký hlas, který vyznává: Hle, příbytek Boží uprostřed lidí, Bůh bude přebývat mezi nimi a oni budou jeho lid. Ta slova jsou povzbuzením. Připomenutím, že Bůh se svého lidu nevzdává. Bůh na svůj lid nerezignoval, i když to tak někdy může vypadat. Má zájem o svůj lid, a až nadejde ten správný okamžik, svět, jak jej známe, přestane existovat a bude nastoleno Boží království. Bůh sám se pak naprosto viditelně a bez pochyb ujme vlády. Už nebude možno pochybovat, zda vůbec existuje, nebo snad zda na svůj lid a své sliby nezapomněl. Nadejde okamžik, kdy každému bude jasné, že došlo k naplnění zaslíbení, která kdy o této události byla vyslovena. Bůh bude přebývat uprostřed svého lidu. Každý Jej bude moci spatřit, každý se bude moci radovat. A co víc? On sám, jejich Bůh, bude s nimi, a setře jim každou slzu s očí. A smrti již nebude, ani žalu ani nářku ani bolesti už nebude, neboť co bylo, pominulo. To, co nás tolik trápí při naší pozemské dočasnosti, to, co nám mnohdy bere spánek a klidnou mysl, to, co nedokážeme uspokojivě vyřešit a naplňuje nás smutkem a beznadějí, přestane existovat. Dokonce ani smrti už nebude. Už se nebudeme muset smutně loučit s těmi, kteří nás v odchodu z tohoto života předešli. Už nebudeme muset pochybovat, jak to vlastně na druhé straně vypadá. V té chvíli to už budeme znát. 


A vidění ještě pokračuje. Ten, který seděl na trůnu, řekl: Kdo zvítězí, dostane toto vše; já mu budu Bohem a on mi bude synem. 
Je toto nové království jen pro některé? Pro extra vyvolené, nějak specielně zasvěcené? Je toto království na zvláštní vstupenku, která si dotyčný musí obstarat, aby mohl vstoupit a kochat se nádherou a blahem, která jej obklopí?

Ten, který seděl na trůnu, ten, který dal toto vidění unavenému a zdeptanému stařičkému Janovi, se zde vyjadřuje jako ten, jenž má vše pod kontrolou a ve svých rukou. Jeho trůn ho opravňuje k tomu, aby rozhodoval o lidských osudech. Avšak nepodobá se vládcům tohoto světa, kteří myslí jen na sebe a zneužívají své postavení k uplatňování své moci. Nerozhoduje se intuitivně, zda zvedne palec směrem nahoru, či naopak jím ukáže k zemi a tím člověku odejme poslední kapku naděje. 

Ten, který seděl na trůnu je jako ten otec za našeho podobenství. Pro své syny chtěl to nejlepší. Staral se o ně. Zabezpečil jejich životy. Měli vše, co potřebovali. 
A přesto ten mladší vyjádřil nespokojenost nad svým vlastním životem. Ono mu to všechno u jeho otce bylo málo. Chtěl víc, chtěl se bavit, chtěl si užívat. 
Proto opustil svůj domov, prostředí, které dobře znal a vydal se vstříc neznámému v domnění, že tam se bude mít lépe než ve svém rodném domě. Možná se domníval, že předčasně získané dědictví jej nadlouho zabezpečí. Možná se domníval, že se mu obratným obchodem podaří své jmění znásobit. Možná jen chtěl na chvíli přestat pracovat, oddechnout si, vypadnou z toho každodenního koloběhu povinností a trochu to rozparádit. 
Jisté je, že svou novou situaci nezvládl. Začal utrácet, hostit nejrůznější sebranku, která v něm viděla zdroj, ze kterého je možné čerpat. A když už pak nic neměl, ti, kdo se tvářili jako jeho kamarádi, jej opustili, protože už jim neměl co dát a nabídnout. 

Krize mládence, který se vydal do světa, aby změnil svůj život, se navíc ještě víc a víc prohlubuje. Nemá z čeho žít, trápí se výčitkami, a přesto, že přijme tu nejpodřadnější práci, na jeho postavení se nic nezmění. Je na dně. Zoufá si. A právě v té chvíli, kdy už to s ním snad ani nemůže být horší, dochází v jeho životě ke zvratu. Mohli bychom říct, že se mu rozjasní, anebo že dospěje. 


Najednou si konečně uvědomuje, čím pro něj byl jeho domov. Jaké zázemí a jistoty mu poskytoval. Poznává svůj omyl, když chtěl pryč. Uvědomuje si, že svým jednáním zklamal svého otce. A zatouží se vrátit. Ovšem už ne jako syn, nýbrž jako ten nejposlednější sluha. Dobře je si vědom své viny, chápe, že na nic ve svém rodišti už nemá nárok. Co jednom mohlo být jeho, co ho mohlo živit, to prohýřil, promarnil. A my jsme četli, že  šel do sebe. Zhodnotil svou vlastní situaci naprosto přesně a nezůstal jen u svých myšlenkových pochodů. Vykročil směrem, odkud před časem odešel. Nebyla to zřejmě snadná cesty, leccos mu jsitě táhlo hlavou. Ale výsledek stál za to. Oproti všem svým očekáváním byl přijat do otcovské náruče. Tím, kterému nejvíc ublížil, byl opět přijat za syna. 

A podobně to ve své charakteristice nového života vystihuje i Jan. Nespokojuje se s líčením, jak krásná bude ta nová země a čím vším se bude vyznačovat. Nespokojuje se s tím, že  pouze vyjmenovává všechno to negativní a traumatizující, co nám tento pozemský život znepříjemňuje. Jan také své současníky, ale zároveň i nás, povzbuzuje k nové aktivitě, k novému smýšlení. Vzpomenete si, jak to vyjádřil? Kdo zvítězí, dostane toto vše. A koho že to máme porazit? Nad kým máme zvítězit? Jde o toho starého člověk, který dřímá v každém z nás. Ten starý Adam, který má vždycky blízko k hříchu. To naše JÁ, které je tak často nespokojeno s tím, co zažívá, co se neodvíjí podle našich představ, jako u toho mladého nespokojeného muže. Pak zvítězit znamená porazit svou vlastní ješitnost, porazit svou vlastní pýchu, jít do sebe a vyznat: Já to sám nezvládnu. 


Když u televize sledujeme fotbal nebo hokej, moc dobře víme co by který hráč měl udělat. Když pozorujeme lidi kolem sebe, počínáme si často podobně. Vidíme jejich chyby a nedostatky, je nám jasné, v čem je jejich problém. I jak jej mají odstranit. Ale když jde o nás, jsme sami se sebou spokojeni. K ničemu se nemáme. Tak se však nedá nad sebou samým zvítězit. Tímto postojem nedojde k žádné změně. Tento přístup nás nebude opravňovat ke vstupu do nového Jeruzaléma. Onen mládenec z podobenství pochopil, na čem záleží. A spolu s ním to máme pochopit i my. Svými vlastními silami a snahami, sny či iluzemi, sebe ani tento svět nezměníme. To může učinit pouze Bůh, když mu k tomu dáme příležitost. 


A tak spolu s Janem, který je už na konci své životní cesty, můžeme i my  zahlédnout záblesk toho nového království, které není založeno na moci ani násilí, na penězích ani na našich  nejrůznějších snahách či intrikách, nýbrž pouze a jen na Boží milosti a Božím milosrdenství. 


Takové království je teprve před námi. Ale již dnes se na něj můžeme těšit. Dokud tento fyzický svět nepomine, budeme se dál trápit, poneseme bolest a budeme umírat. Ale před námi je něco mnohem krásnějšího, na co se již dnes smíme těšit a čím se navzájem můžeme a také máme povzbuzovat. Totiž, že po tomto časově omezeném pobytu zde na zemi nadejde království, kterému nebude nikdy konce. Byl bych moc rád, kdybychom se tam jednou všichni, jak jsme tady shromážděni, znovu setkali. Amen. 

Pane Bože, vyznáváme, že často před sebou nevidíme žádné východisko. Zdá se nám, že všude kolem je tma a ticho. Že k nám nemluvíš ani si nás nevšímáš. 

Prosíme, pomoz nám jít do sebe. Nestěžovat si pouze na okolnosti a jednotlivosti našich životů. Pomoz nám také přiznat si chybu, své vlastní pomýlení. A pomoz nám také rozpoznat, co je důležité, čeho se máme držet a co máme odmítnout jako zbytečné.

Tvá ruka nás veď a Tvůj hlas nás směřuj tak, abychom zbytečně nebloudili, nýbrž abychom mohli mít podíl na tom, co jsi pro nás připravil. Amen. 
POSLÁNÍ:  
A jako slova poslání vyslechněme slova vyznání Žalmisty 46,2.3.8a:

Bůh je naše útočiště, naše síla, pomoc v soužení vždy velmi osvědčená. Proto se bát nebudeme, byť se převrátila země a základy hor se pohnuly v srdci moří. Hospodin zástupů je s námi. 
 
