Díky Boží lásce a oběti Ježíše Krista však můžeme vědět, že smrt nemá v životě člověka poslední slovo. Pak i to   "Na shledanou", má svůj význam a smysl. S vírou můžeme očekávat vzkříšení a nový život, který nám náš Pán Ježíš Kristus připravil. 
adventní a vánoční  sborová shromáždění


(pozor na změnu časů začátku některých bohoslužeb, některé jsou jen na jednom uvedeném místě!)

  3.12.
17.30
Mořkov - adventní večer, slouží s.f. Jiřina Kovářová z Pozděchova

  8.12.
2. adventní neděle: 


  8.00 
Mořkov

  9.15
Hodslavice - vizitaci ze synodní rady



12.12.
17.30
Straník - adventní večer, slouží br. f. Pavel Prejda z Nového Jičína

12.12.
  9.00
Mořkov - bohoslužby s Večeří Páně v DPS

14.12.
13.00
Hodslavice - generálka na dětskou vánoční slavnost 
15.12.
3. adventní neděle: 


  9.15
Hodslavice - dětská vánoční slavnost


16.00
Hodslavice - vánoční cimbálový koncert 

18.12.
17.30
Hodslavice - adventní večer, slouží br. f. Marek Zikmund z Přerova

22.12.
4. adventní neděle: 


10.00
Mořkov - dětská vánoční slavnost

24.12.
16.00
Hodslavice - vánoční bohoslužby

25.12.
Narození Páně s Večeří Páně: 



  8.00 Mořkov, 



  9.15 Hodslavice, 



10.45 Straník

26.12.
9.15
Straník - dětská vánoční slavnost

29.12.
Poslední neděle v roce: 



8.00 Mořkov; 



9.15 Hodslavice

31.12.
Poslední den v roce: 16.00 Hodslavice

1.1.
První den v novém roce 2014:  



8.00 Mořkov;



9.15 Hodslavice

Farní sbor Českobratrské církve evangelické 742 71 Hodslavice 96

web: www.hodslavice.evangnet.cz; číslo účtu: 1765704389/0800

- farář Lubomír Červenka; tel. 552 30 80 50; mobil: 777 804 340; 
e-mail: hodslavice@evangnet.cz


- farářka Mária Jenčová; tel. 595 175 009;     mobil: 739 558 115;
e-mail: morkov@evangnet.cz
· kurátorka Libuše Palacká; mobil: 731 845 311; e-mail: libuse.palacka@centrum.cz

Toto číslo Evangelického hlasatele sice dostáváte zdarma, nicméně, prosím, pamatujte, že jeho vydání něco stojí.  
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          Evangelický  
   Hlasatel
 


                    1. prosince 2013 
                         vánoční číslo (37)

Vánoční pozvání

Každý z nás by se určitě třásl hrůzou, kdyby se nám přihodilo to, co tenkrát pastýřům. Seděli asi u ohníčku, hlídali v temné noci svá stáda. Občas se podívali na hvězdnou oblohu. A najednou, přímo nad nimi, se objevila postava anděla v ohromujícím světle. Takové zjevení by otřáslo i námi. Zjevení nebeských bytostí je pro smrtelníky vždy šokující. Pastýři se také vyděsili. Čteme, že se jich zmocnila veliká bázeň. 


Člověk je od narození bytostí, která se bojí. Uvědomujeme si svoji slabost i svoji zranitelnost. Někdy je strach racionální, zakládá se na skutečném nebezpečí, které nám hrozí. Někdy je iracionální, založený pouze na pocitech. Strach hraje v životě každého člověka velkou roli.

Z úst anděla však zaznělo slovo, které vyděšení pastýři nejen nečekali, nýbrž podnítilo jejich zvědavost: Nebojte se, zvěstuji vám velikou radost! Dnes se vám narodil Spasitel, Kristus Pán, v městě Davidově. Toto vám bude znamením: Naleznete děťátko v plenkách, položené do jeslí!
Mocný anděl, před kterým se člověk chvěje strachem, oznamuje, že zachránce člověka bude bezmocné nemluvňátko! Co pak bezmocné dítě může někoho zachránit? Spíš bychom předpokládali, že zachráncem bude mocný anděl, cherub s plamenným mečem! Lidé měli vždy takové představy, že opravdoví zachránci jsou ti s ocelovými nebo plamennými meči. 


A přesto, pastýři opustí svá stáda a jdou se přesvědčit, zda je na tom andělském zvěstování alespoň za mák pravdy. Jdou a neleznou všechno přesně tak, jak jim bylo pověděno. A my víme, že tady teprve začíná to mocné Boží záchranné dílo, v němž svatý Bůh vyjadřuje svou lásku ke každému člověku. Pastýři se přišli poklonit Králi králů, a po nich mudrci (králové či mágové) z východu, a po nich se s Ježíšem setkali další a další. Ti všichni uposlechli vyzvání, aby se přesvědčili, co se to stalo, aby se přesvědčili, kdo je ten Ježíš vlastně zač a zda nám má skutečně co nabídnout. 


Od chvíle Ježíšova narození uplynulo 20 století. I ve 21. století prožíváme strach a ohrožení. Člověk je ohrožen nevyléčitelnými nemocemi, dopravními nehodami, pohromami, zlými lidmi a terorismem. Život je stále ohrožen smrtí! Se strachem je spojena nejistota, pocit bezmocnosti, často i pasivita a rezignace, a s tím vším je spojena i ztráta radosti ze života. 


I ti, kteří získali velké peníze a budují si moderní paláce, jsou také ohroženi a prožívají strach. I když mají kolem paláců vysoké zdi a v palácích moderní signalizační zařízení, žijí v nejistotě a strachu. Všichni víme, že ani moderní věda a nejlepší technická zařízení nedovedou člověka vytrhnout z ohrožení, zajistit mu bezpečný život a zbavit ho strachu. Není možné utéci z ohroženého světa. Dříve nebo později prožije každý člověk chvíli, kdy se ho dotkne ledová ruka smrti. Vědomí pomíjivosti a marnosti ničí v člověku radost, tak jako mráz ničí rozkvetlé květiny. 


Avšak i do tohoto moderního světa - plného nejistoty, strachu, utrpení, slz a smrti - zaznívá dnes znovu zpráva Božího posla: Zvěstuji vám velikou radost. Lidé touží po radosti. Většina našich současníků si myslí, že takovou radost může dát člověku jen vyhraný milion nebo alespoň pobyt na nádherných ostrovech. Několik šťastlivců i to prožije, ale po nějaké době zjistí, že se jim ta jejich veliká radost rozplynula jako ranní mlha. 


Ze zkušenosti víme, že všechny materiální hodnoty jsou zdrojem radosti, ale jen na chvíli. Pak se nastěhuje do duše člověka pocit prázdnoty, smutku, pocit marnosti a strachu. Člověk podvědomě cítí,  že se nezadržitelně blíží chvíle, kdy se ocitne na pokraji bezedné temné propasti nicoty a všechno co má, se najednou změní v bezvýznamný prach. To hrozné vědomí, že život nezadržitelně prchá a blíží se temnota smrti, bere člověku radost ze života. 

Do vší této naší soudobé nejistoty, prázdnoty a strachu zaznívá i pro nás to zvláštní, jedinečné poselství z nebe: Zvěstuji vám velikou radost. K nám však nepřichází anděl, ani betlémské dítě, ale mocný vítěz nad smrtí - Ježíš Kristus. Tiše a s velikou láskou praví každému z nás: Neboj se! Já jsem první i poslední, ten živý! Byl jsem mrtev a hle živ jsem na věky věků! Mám klíče od smrti i hrobu.  Mám moc sejmout z vás strach, nejistotu, všechny vaše viny a dát vaši unavené, utýrané a zoufalé duši opravdový pokoj. Ne pokoj v hrobě, jak říkají lidé, ale v mé milující náruči. A nejen pokoj, mám moc dát vám i jistotu a velikou radost.

Ano, i do našeho postmoderního světa, plného teroru a pragmatismu, nejistoty a strachu, přichází Ježíš se svou nabídkou. S nabídkou jistoty, pokoje a radosti. Půjdeš však také k Ježíši, tak jak k němu šli pastýři  a za nimi mnozí hledající v celých dějinách? Zkusíš se také dát osobně přesvědčit, že Ježíš je i dnes zdrojem pokoje, radosti a jistoty? Anebo snad touto velkolepou nabídkou pohrdneš a půjdeš cestou svého života tak, jako bys ji nikdy neslyšel? 


Pamatujme, Vánoce, to nejsou jen idylické sváteční dny. Vánoce jsou připomínkou Boží nabídky, která je nám lidem předložena. Na každém z nás je, zda v nich bude hledat jen lidové zvyky, zdávna předávanou tradici, anebo i něco víc. Přeji Vám všem, abyste volili dobře!

Vánoční doba 


Po velikonocích jsou vánoce nejstarším křesťanským svátkem, který byl v Římě slaven už kolem roku 330. Zde také vznikl. Jaké pro to byly důvody?

V Římě bylo zvykem sla​vit narozeniny velkých mužů (dies natalis) a když se ne​znalo skutečné datum, zvolil se jiný významný den jako symbolické narozeniny. 
abychom je předali v odpovídajícím stavu našim dětem a vnukům), odvody bankám, církvi, pojišťovnám, cestovné farářům a hostům…


A v neposlední řadě děkujeme za všechny Vaše modlitby, rady, nápady, osobní podporu. Dnešní doba nás v ničem neomezuje. Záleží tedy jen na nás, na naší ochotě do něčeho  se pustit a také na naši podpoře časové a samozřejmě i finanční. Budeme rádi, když se do nejrůznějších činností našeho sboru zapojíte s láskou a s osobním nasazením také Vy. 

Naše zvláštní poděkování patří Pánu Bohu za sestru Ilonku Kramolišovou, která mnoho let stále věrně ve službě svému Pánu. Vděčně na milou sestru vzpomínáme a věříme, že i nadále budou v našem sboru sestry i bratři, kteří budou ochotni vzít na sebe v našem sboru nějakou službu, protože potřeb a oblastí k dobrovolné činnosti je spousta. 

Svědectví jednoho života

Cesty člověka jsou Hospodinu zřejmé, on sleduje všechny jeho stopy. Ž 5,21


Bylo to téměř na den ve stejnou dobu před 26 lety, kdy sestře Ilonce Kramolišové zemřel naprosto neočekávaně její manžel Ladislav. Sama později vyznávala, že toto bylo období, kdy ji Pán Bůh na její životní cestě zastavil. 


Můj zdejší předchůdce, farář Jan Nohavica, vzpomíná: "A byl pohřeb a byla neděle a ona v kostele, což nikdo nečekal a což pro ni v daných konkrétních souvislostech z mnoha stran věru nebylo snadné. A pak už nebylo jediné neděle, kdy by v kostela chyběla".


A tak tomu bylo až do jejího konce. Učila v Nedělní škole, účastnila se letních evangelických táborů, kde uplatňovala své pedagogické vlohy, aby vedla děti k Pánu Ježíši Kristu. 
Dlouhá léta byla členkou staršovstva. Někdy používala ostřejší slova, avšak každý z jejího jednání musel pochopit, že vše, co říká, činí s láskou a s upřímnou vírou. 


Do kostela přicházela jako první. Byla výbornou kostelnicí, možná nám to ještě ani nedošlo, co všechno měla na starosti. Jednou takhle přišla v neděli ráno do kostela a říká mi: "Bratře faráři, jsem na Vás napálená." Už přesně nevím, zda se jednalo o vážnou věc, anebo o prkotinu. Ale vysvětlili jsme si to. Následovaly bohoslužby a po nich byla vysluhována Večeře Páně. 


Kdy shromáždění skončilo, nedalo mi to, šel jsem za ní a ptám se: "Ilonko, ještě se na mně zlobíte?" A ona se na mne bezelstně podíval, pozvedla hlas a řekla: "No dovolte, co si to o mně myslíte? Vždyť jsem byla u Večeře Páně."


Tak taková byla naše Ilonka. Co na srdci, to na jazyku. Avšak pokorná a vědomá si svých chyb a nedostatků, které častokrát se slzami v očích při modlitbě vyznávala.


V kostele vždy první a z kostela vždy poslední. Tak tomu bylo i tu poslední neděli 10. listopadu. Odcházeli jsme spolu. A jako vždy jsme si popřáli dobré chuti při obědě a s úsměvem na rtech si řekli: "Nashledanou!"


A to bylo to poslední, co jsem od ní slyšel. Nashledanou!

k církvi, ke křesťanství vůbec: "Já vím, že v neděli je dobré chodit do kostela, ale když ono se v neděli ráno tak dobře spí" nebo  "do kostela bych chodil, ale když tam chodí ten nebo ta, a podívejte se, jak žije". Opět v tom slyším rozpolcenost nebo také výmluvu - je to dobré, ale… Můžeme takový postoj zaujmout i vůči Bohu - "věřit v tebe, Pane Bože, to jo, ale nechám si to, až budu starý" nebo "ale  to je pro ty slabochy, já to zvládnu sám". A situace se opakuje. Takové "ale" můžeme vidět vlastně negativně, jako neochotu, lenost nebo odpor. Ocitáme se však v situacích, kdy nám to v naší víře nejde, kdy jako bychom neslyšeli Boží hlas a cítíme se opuštění. 


I v těchto okolnostech můžeme říct své "ale": "Bože, chci v tebe věřit, ale vidíš, jaký jsem, jak jsem špatný." Myslím, že v podobných situacích jste se octli nebo nacházíte. Tomu lze rozumět, to je třeba chápat. V těchto chvílích je potřeba říct své ne. V jedné písni zpívá Sváťa Karásek "say no to the devil, say no", tj. "řekni ďáblu ne, řekni ne". To můžeme vyslovit a toho zlého odmítnout. Není to snadné, zvlášť když v podobné situaci nejsme. Zde však můžeme také říct své "ale", ale v pozitivním smyslu. Můžeme říct - "já vím, že jsem špatný, že jsem hříšný, ale přesto smím věřit, že mne má Bůh rád". Tady má naše "ale"  své dobré a oprávněné místo. Můžeme tedy být "alekřesťany" v tom pozitivním slova smyslu, kdy se svým "ale" obracíme na Boha, na Ježíše Krista s důvěrou, že nám pomůže. "Věřím, Pane, pomoz mé nedověře." 
                                                                                převzato z Hošťálkové

možnost k zakoupení či objednání

Na každý den – krátká biblická zamyšlení na každý den v roce 2014 s modlitbou a písní – á 85 Kč; 
Evangelický kalendář – publikace nejrůznějšího zajímavého čtení. Obsahuje rovněž přehledný schematismus církve, církevních organizací a kazatelů – á 85 Kč;  Kostnické jiskry – evangelický týdeník – články a nejrůznější informace z evangelických církví doma i ve světě. Roční předplatné 481 Kč. 
Český bratr – měsíčník Českobratrské církve evangelické – zprávy, informace, zamyšlení a nejrůznější čtení o dění  v církvi i mimo ni. Roční předplatné 290 Kč. 

poděkování


Milé sestry, milí bratři, pomalu končí rok 2013. Jako mnozí jiní i my v našem evangelickém sboru budeme bilancovat. Co se nám podařilo, co zůstalo za očekáváním. Ohlížíme se zpět a vidíme tu mnohou starost a péči mnoha nejmenovaných sester a bratrů, kteří se bez nároku na odměnu ujímali mnoha potřeb, jako je například úklid kostela, hraní na varhany, řezání a ukládání dřeva, umývání oken ve staré škole, sekání trávy na sborových zahradách, rozmrazování zamrzlé vody na WC, příprava pohoštění pří nejrůznějších příležitostech, zatápění v kamnech ve staré škole, umývání nádobí, vedení dětí, organizování táborů, výroba propagačních materiálů, zpívání mládeže, sester na pohřbech… atd. 

Rovněž tak děkujeme za podporu finanční. Všem, kteří na tuto službu, mnohdy až oběť pamatují, patří náš dík. Z darů (při různých příležitostech), sbírek (v neděli) a saláru (roční dar člena sboru – dle doporučení Církevního zřízení má být 5% z čistého ročního příjmu) je hrazena veškerá energie (měsíčně 21.303 Kč), opravy sborových budov (dědictví našich předků, o které se musíme starat, 
Křesťané chtěli podobně uctít svého Pána, a protože z evangelia nebyl znám skutečný den jeho narození, zvolili si 25. prosinec. 

Proč právě toto datum? K tomu přispěly dva důvody. Datum Ježíšova narození se teologové namáhali zjistit už od 3. století. Přitom přišli k přesvědčení, že Jan Křtitel se narodil o letním slunovratu, kdežto Kristus vzhledem k údaji Lk 1,26 byl počat o jarní rovnodennosti, a musel se tedy narodit o zimním sluno​vratu. 
Druhým důvodem bylo, že na 25. prosinec, den zim​ního slunovratu, se stanovil svátek boha slunce (zavedený císařem Aureliánem roku 274). Aby římská církev čelila tomuto pohanskému svátku, stanovila Narození Páně právě na ten​to den: vždyť Kristus je podle Písma „slunce spravedlnosti" (Mal 4,2), „světlo světa" (Jan 8,12). Avšak nebyl to pouhý protest proti pohanství, tehdy ještě živému, proč církev ten​to svátek zavedla, ale také zvýšený zájem o osobu Spasitele, jež stojí v popředí zbožnosti. Když někteří začali popírat (arianismus) Kristovo božství, není divu, že se církev proti tomuto bludu bránila i liturgií: zavedením svátku narození vtěleného Bo​ha. 

Původním obsahem svátku nebyla jen oslava Ježíšova na​rození, ale také jeho vtělení v lůně Panny Marie, tedy jeho vlast​ní příchod na svět. Až později se tajemství vtělení stalo předmětem zvláštního svátku, ale přesto 25. březen, svátek Zvěstování Páně, nebyl nikdy pokládán za zasvěcený. 


Z Říma se svátek Narození Páně rychle rozšířil na Vý​chod, kde byl slaven už ve 4. století, i když se tam už o něco dříve památka narození Krista konala o slavnosti Zjevení Páně. V téže době přijal Západ svátek Zjevení Páně (4. stol.), takže západní i východní liturgie měla vlastně dva vánoční svátky, což vedlo k odlišení obou svátků. 

Na Zá​padě určovaly obsah vánoc události v Betlémě: narození Páně a klanění pastýřů. Zjevení Páně bylo dnem klanění Tří králů. Na Východě byl 6. leden dnem Narození Páně, klanění pastýřů a králů (jeruzalémská církev) a také dnem křtu Páně (Egypt), avšak dnes je Epifanie (tj. Zjevení Páně) pro většinu východních liturgií výhradně památkou křtu Páně, kdežto ostatní události se slaví na den Narození Páně. 
aleargumenty


Kouzelné slovíčko "ale". Podle pravopisu je to spojka souřadná. Nám, co jsme už dávno ze školy, to možná málo říká, a tak si to zopakujme. Tato spojka spojuje dvě věty hlavní do souvětí a jejím použitím vznikne tzv. souvětí souřadné, odporovací. Leč utečme již ze školy a výše uvedenou teorii použijme v praxi. Jak se v určitých situacích vyjadřujeme? Říkáme třeba: "víš, já s tebou v podstatě souhlasím, ale jsou ještě jiné okolnosti" nebo "to je pravda, ale víš, to není tak jednoduché".


Jistě byste mohli uvést spoustu dalších příkladů, a to ze svého okolí nebo z vlastních výroků. De facto tak vyjadřujeme jistou rozpolcenost nebo až neochotu přijmout to, s čím se setkáme a co na nás třeba činí nějaké nároky. A tak to odmítneme - neodmítneme. Je to jako chytrá horákyně - obutá - neobutá, oblečená - neoblečená, učesaná - neučesaná, atd. Můžeme si tak počínat i ve svém přístupu 
k církvi, ke křesťanství vůbec: "Já vím, že v neděli je dobré chodit do kostela, ale když ono se v neděli ráno tak dobře spí" nebo  "do kostela bych chodil, ale když tam chodí ten nebo ta, a podívejte se, jak žije". Opět v tom slyším rozpolcenost nebo také výmluvu - je to dobré, ale… Můžeme takový postoj zaujmout i vůči Bohu - "věřit v tebe, Pane Bože, to jo, ale nechám si to, až budu starý" nebo "ale  to je pro ty slabochy, já to zvládnu sám". A situace se opakuje. Takové "ale" můžeme vidět vlastně negativně, jako neochotu, lenost nebo odpor. Ocitáme se však v situacích, kdy nám to v naší víře nejde, kdy jako bychom neslyšeli Boží hlas a cítíme se opuštění. 


I v těchto okolnostech můžeme říct své "ale": "Bože, chci v tebe věřit, ale vidíš, jaký jsem, jak jsem špatný." Myslím, že v podobných situacích jste se octli nebo nacházíte. Tomu lze rozumět, to je třeba chápat. V těchto chvílích je potřeba říct své ne. V jedné písni zpívá Sváťa Karásek "say no to the devil, say no", tj. "řekni ďáblu ne, řekni ne". To můžeme vyslovit a toho zlého odmítnout. Není to snadné, zvlášť když v podobné situaci nejsme. Zde však můžeme také říct své "ale", ale v pozitivním smyslu. Můžeme říct - "já vím, že jsem špatný, že jsem hříšný, ale přesto smím věřit, že mne má Bůh rád". Tady má naše "ale"  své dobré a oprávněné místo. Můžeme tedy být "alekřesťany" v tom pozitivním slova smyslu, kdy se svým "ale" obracíme na Boha, na Ježíše Krista s důvěrou, že nám pomůže. "Věřím, Pane, pomoz mé nedověře." 
                 převzato z Hošťálkové

možnost k zakoupení či objednání

Na každý den – krátká biblická zamyšlení na každý den v roce 2014 s modlitbou a písní – á 85 Kč; 
Evangelický kalendář – publikace nejrůznějšího zajímavého čtení. Obsahuje rovněž přehledný schematismus církve, církevních organizací a kazatelů – á 85 Kč;  Kostnické jiskry – evangelický týdeník – články a nejrůznější informace z evangelických církví doma i ve světě. Roční předplatné 481 Kč. 
Český bratr – měsíčník Českobratrské církve evangelické – zprávy, informace, zamyšlení a nejrůznější čtení o dění  v církvi i mimo ni. Roční předplatné 290 Kč. 

poděkování


Milé sestry, milí bratři, pomalu končí rok 2013. Jako mnozí jiní i my v našem evangelickém sboru budeme bilancovat. Co se nám podařilo, co zůstalo za očekáváním. Ohlížíme se zpět a vidíme tu mnohou starost a péči mnoha nejmenovaných sester a bratrů, kteří se bez nároku na odměnu ujímali mnoha potřeb, jako je například úklid kostela, hraní na varhany, řezání a ukládání dřeva, umývání oken ve staré škole, sekání trávy na sborových zahradách, rozmrazování zamrzlé vody na WC, příprava pohoštění pří nejrůznějších příležitostech, zatápění v kamnech ve staré škole, umývání nádobí, vedení dětí, organizování táborů, výroba propagačních materiálů, zpívání mládeže, sester na pohřbech… atd. 

Rovněž tak děkujeme za podporu finanční. Všem, kteří na tuto službu, mnohdy až oběť pamatují, patří náš dík. Z darů (při různých příležitostech), sbírek (v neděli) a saláru (roční dar člena sboru – dle doporučení Církevního zřízení má být 5% z čistého ročního příjmu) je hrazena veškerá energie (měsíčně 21.303 Kč), opravy sborových budov (dědictví našich předků, o které se musíme starat, 
Křesťané chtěli podobně uctít svého Pána, a protože z evangelia nebyl znám skutečný den jeho narození, zvolili si 25. prosinec. 

Proč právě toto datum? K tomu přispěly dva důvody. Datum Ježíšova narození se teologové namáhali zjistit už od 3. století. Přitom přišli k přesvědčení, že Jan Křtitel se narodil o letním slunovratu, kdežto Kristus vzhledem k údaji Lk 1,26 byl počat o jarní rovnodennosti, a musel se tedy narodit o zimním sluno​vratu. 
Druhým důvodem bylo, že na 25. prosinec, den zim​ního slunovratu, se stanovil svátek boha slunce (zavedený císařem Aureliánem roku 274). Aby římská církev čelila tomuto pohanskému svátku, stanovila Narození Páně právě na ten​to den: vždyť Kristus je podle Písma „slunce spravedlnosti" (Mal 4,2), „světlo světa" (Jan 8,12). Avšak nebyl to pouhý protest proti pohanství, tehdy ještě živému, proč církev ten​to svátek zavedla, ale také zvýšený zájem o osobu Spasitele, jež stojí v popředí zbožnosti. Když někteří začali popírat (arianismus) Kristovo božství, není divu, že se církev proti tomuto bludu bránila i liturgií: zavedením svátku narození vtěleného Bo​ha. 

Původním obsahem svátku nebyla jen oslava Ježíšova na​rození, ale také jeho vtělení v lůně Panny Marie, tedy jeho vlast​ní příchod na svět. Až později se tajemství vtělení stalo předmětem zvláštního svátku, ale přesto 25. březen, svátek Zvěstování Páně, nebyl nikdy pokládán za zasvěcený. 


Z Říma se svátek Narození Páně rychle rozšířil na Vý​chod, kde byl slaven už ve 4. století, i když se tam už o něco dříve památka narození Krista konala o slavnosti Zjevení Páně. V téže době přijal Západ svátek Zjevení Páně (4. stol.), takže západní i východní liturgie měla vlastně dva vánoční svátky, což vedlo k odlišení obou svátků. 

Na Zá​padě určovaly obsah vánoc události v Betlémě: narození Páně a klanění pastýřů. Zjevení Páně bylo dnem klanění Tří králů. Na Východě byl 6. leden dnem Narození Páně, klanění pastýřů a králů (jeruzalémská církev) a také dnem křtu Páně (Egypt), avšak dnes je Epifanie (tj. Zjevení Páně) pro většinu východních liturgií výhradně památkou křtu Páně, kdežto ostatní události se slaví na den Narození Páně. 
aleargumenty


Kouzelné slovíčko "ale". Podle pravopisu je to spojka souřadná. Nám, co jsme už dávno ze školy, to možná málo říká, a tak si to zopakujme. Tato spojka spojuje dvě věty hlavní do souvětí a jejím použitím vznikne tzv. souvětí souřadné, odporovací. Leč utečme již ze školy a výše uvedenou teorii použijme v praxi. Jak se v určitých situacích vyjadřujeme? Říkáme třeba: "víš, já s tebou v podstatě souhlasím, ale jsou ještě jiné okolnosti" nebo "to je pravda, ale víš, to není tak jednoduché".


Jistě byste mohli uvést spoustu dalších příkladů, a to ze svého okolí nebo z vlastních výroků. De facto tak vyjadřujeme jistou rozpolcenost nebo až neochotu přijmout to, s čím se setkáme a co na nás třeba činí nějaké nároky. A tak to odmítneme - neodmítneme. Je to jako chytrá horákyně - obutá - neobutá, oblečená - neoblečená, učesaná - neučesaná, atd. Můžeme si tak počínat i ve svém přístupu 
