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Písně: 667, 680, 483, 197, 582. ČTENÍ: Řím. 12, 1-5
TEXT: Marek 12, 28-33:
 
Přistoupil k němu jeden ze zákoníků, který slyšel jejich rozhovor a shledal, že jim dobře odpověděl. Zeptal se ho: „Které přikázání je první ze všech?“ 


Ježíš odpověděl: „První je toto: ‚Slyš, Izraeli, Hospodin, Bůh náš, jest jediný pán; miluj Hospodina, Boha svého, z celého svého srdce, z celé své duše, z celé své mysli a z celé své síly!‘ 


Druhé je toto: ‚Miluj svého bližního jako sám sebe!‘ Většího přikázání nad tato dvě není.“ 


I řekl mu ten zákoník: „Správně, Mistře, podle pravdy jsi řekl, že jest jediný Bůh a že není jiného kromě něho; a milovat jej z celého srdce, z celého rozumu i z celé síly a milovat bližního jako sám sebe je víc než přinášet Bohu oběti a dary.“

Bratři a sestry, pojďme na to a před následujícími otázkami neuhýbejme: Co je smyslem našeho života? A co je smyslem našeho křesťanského života? Nemyslím, že my křesťané jsme něco víc, než ostatní. Pán Bůh miluje každého člověka stejně! Opravdu je to tak. On mezi námi lidmi nedělá rozdílu. Je spravedlivý, čestný, nedá se podplatit, nedá se obelhat. On jednoduše ví, co jsme zač. 


Ví, co je podstatou našeho života. Ví, pro co žijeme. Ví, co se nám honí hlavou. Ví, s čím máme problémy. Ví, co bychom chtěli změnit. Ví dokonce i to, co si nedokážeme přiznat, natož to nahlas vyslovit, a už vůbec ne před druhými. Takový je náš Bůh. Věrný a milující. Takového Boha by mělo být jednoduché následovat a oplácet jeho lásku láskou. Realita však bývá veskrze naprosto jiná. 

Jak se pozná, že miluji Boha? Jak se pozná, že bez něj nemohu žít? Jak se pozná, že jsem svůj život spojil s Jeho? A pozná se to vždycky? A musí to být vidět a poznat? 


Každý z nás je jako ovocný strom. Někdo jej zasadil, možná o něj jakžtakž pečoval. Ale ten strom tu je a když se sejdou příznivé okolnosti, ten strom vydává ovoce. Ovocný strom by měl vydat ovoce. Není to strom okrasný, není to kaktus, který píchá a zadržuje v sobě okolní vláhu. Ovocný strom plodí ovoce. Proto byl zasazen, proto o něj bylo pečováno, aby přinesl ovoce, aby někoho svými plody potěšil, a třeba i nasytil. A co strom našeho života? Co můj život? Proč tu vlastně na světě jsem? Nejsem tu na okrasu. Nemám tu na světě být jako nějaký nevítaný plevel, vetřelec, kterého nikdo nepotřebuje. Jsem tu pro to, abych někoho učinil šťastným. Abych někomu dodal odvahu k životu, abych někomu ukázal k tomu, co je nosné, na co se i v těch nejtěžších okamžicích svého života může spolehnout. 


A jsme u toho druhého, které vyhází z prvního. Protože Bůh miluje nás, proto my máme milovat jedni druhé. 
A znovu se ptám. Jak se pozná, že druhého člověka miluji? Jak se pozná, že mu chci být pomocí a povzbuzením? Jak se pozná, že mi ten druhý člověk není lhostejný, že mi na něm záleží? A pozná se to vždycky? A musí to být vůbec vidět a poznat?  Nedokážu na tyto všechny otázky odpovědět. Přiznávám. Ale vím, že láska k Bohu i láska k člověku nestojí pouze na mých slovech. Nestojí jen na mém vyznání. Je potřeba něčeho víc. Něčeho, v čem se ukáže, jak to vlastně s tím mým vztahem k Bohu či člověku je. 
Bůh svou lásku ke mně prokázal bezpočetněkrát. Každé ráno, každý den, každou chvíli je mi k dispozici. A já jako člověk? Jak prokazuji svou lásku k Bohu? Jak prokazuji svou lásku k člověku? 


Dovolím si Vám přečíst příběh. Myslím, že nám má co sdělit.

Michal sebou vrtí na židli, vykřikuje při vyučování a spolužačku, která sedí před ním, tahá za cop. Už několikrát ho nový pan učitel Novák napomenul. Michal přesto ruší dál. 



Až učitel nakonec ztratí trpělivost. Zvýšeným hlasem se zlobí, nechá si donést Michalovu žákovskou knížku a něco mu tam píše. Michal se jen šklebí a myslí si vzdorovitě: Stejně mi nemůže nic udělat! "Po hodině si promluvíme," řekl učitel a pokračuje ve výuce. 

Všechny děti odešly ze třídy, jen Michal a pan učitel Novák zůstali. "Ukaž to rodičům," připomíná učitel, "zítra chci vidět podpis!" "Nemám rodiče," mumlá Michal, "bydlím v domově." - "No dobře," učitel na to, "tak jdi. A nezapomeň podpis!"


Další den ukázal Michal učiteli podpis vychovatelky. Sotva začala hodina, začal Michal zase vyrušovat. "Proč to děláš?", ptá se ho pan učitel Novák o přestávce. "Proč se vyučování pořád vyrušuješ?" Chlapec jen krčí rameny a dívá se do země. "Nevím." Učitel chvilku přemýšlí. Potom kývne a řekne: "Hm, rozumím."


"Můžu už jít?" zeptá se Michal. Učitel přikývl. Michal jde za ostatními dětmi na školní hřiště. Cože? Prý rozumí? Jak by mohl rozumět, myslí si Michal. To řekl jen tak. Mně nikdo nerozumí, ani tenhle Novák. 


V následujících hodinách Michal zase vyrušuje. "Promluvíme si o tom později," řekl pan Novák. "Dnes odpoledne tě přijdu navštívit." Michal se vyděsil. Novák přijde do domova, aby si na mě stěžoval, protože je naštvaný. A já asi dostanu zákaz dívat se na televizi nebo nebudu smět jít o víkendu s kamarády na koupaliště, myslí si. Zbytek hodiny se Michal snaží být opravdu hodný. 


Odpoledne hrají děti na hřišti dětského domova fotbal. Náhle Michal spatří pana učitele Nováka. Stojí tam a dívá se. Michal chytá v bráně a vůbec se nemůže soustředit. Pustil dvě střely, které by jindy chytil. Ostatní kluci se zlobí, protože zápas končí a jeho družstvo prohrálo. Všichni odcházejí z hřiště, jen Michal zůstává stát. 


"Je mi to líto," omlouvá se učitel. "Nechtěl jsem tě znervóznit." Michal vyčítavě vyštěkl: "Proč jste přišel? Přece jsem se snažil vás nenaštvat. Alespoň na konci hodiny." Pan učitel se usmívá: "Ano, snažil ses být hodný." "Tak proč jste teda přišel? Jestli stěžovat si, tak můžu jít…" "Nepřišel jsem si stěžovat,"" odpověděl pan učitel. "Chtěl jsem se jen podívat, kde bydlíš a co děláš." "Proč?" "Protože jsi pro mě důležitý." "Už musím jít", řekl Michal a odběhl pryč. To nemůže myslet vážně. Nejsem důležitý. Ani pro moje rodiče, ani pro něho. Pro nikoho. Nikdo mě nemá rád. 


Jednoho dne se Michal potuluje se dvěma dalšími chlapci supermarketem. Stojí a šuškají si. Jeden z chlapců se Michalovi začne posmívat: "Ty jsi ale zbabělec!" "To není pravda," brání se Michal. "Tak dělej, právě se nikdo nedívá!" podněcuje ho druhý. Michal vezmi jednu bonboniéru a schová ji pod bundu. Pomalu se loudají k pokladně. Vše je však prozrazeno. 


Michal chce utéct, což se mu však nepodaří.  Oba ostatní chlapci se však úspěšně vytratili. Najednou tu stojí pan učitel Novák a mluví s vedoucím obchodu. Zaplatil za chlapce bonboniéru a slibuje, že se o Michala postará. "Znám ho, jsem jeho učitel," říká. A předkládá svůj občanský průkaz a dává mu svou adresu. Vedoucí se nechá přesvědčit: "No tak pro tentokrát, ale správně bych měl zavolat policii".


Michal je zticha a bojuje se slzami. "Nechceš se projít? navrhuje učitel. Chlapec přikývl. V městském parku je ticho. "Připomínáš mi někoho, koho dobře znám," řekl pan Novák. "Budu mu říkat Ondra. Vyrůstal v dětském domově jako ty. Své rodiče neznal. Když byl malý, měla ho ráda jedna vychovatelka. Byla hodná a milá. Byla pro něho jako maminka. Ale paní vychovatelka se vdala a odstěhovala se pryč. Ondra o ní už nikdy neslyšel. 


Trvalo to dlouho, až se objevila další milá vychovatelka,  která se k němu chovala pěkně. Ondra se jí začal svěřovat a měl ji za dobrou kamarádku. Měl nablízku zase člověka, který ho měl rád. Pak ho ovšem přeložili do jiného domova. Ztratil tedy i tuhle paní vychovatelku a všechny své kamarády. V noci proto tajně plakával..  


Tak se stalo, že se Ondra úplně ztvrdil. Měl zraněné srdce a uvnitř sebe cítil bolest. Tolik si přál, aby ho někdo měl rád, aby byl oblíbený. Tak se stalo, že se zatvrdil. Zlobil ostatní děti a byl drzý ke všem dospělým. Nejhůř se choval k těm, kdo to s ním mysleli dobře. A co víc, kouřil, toulal se a dělal všelijaké hlouposti. Dostal se i do vězení, ale pak se jednoho dne všechno změnilo. Bylo to v den, kdy poznal lásku."

"Lásku?" řekl Michal posměšně. "Ta neexistuje. To není nic pro mě." Pan učitel přikývl: "To si Ondra myslel taky. Ale tehdy poznal, že láska existuje: Tedy Bůh, náš Otec. Otec, který je jen jeden. Je vždy s námi a má nás tak rád, že si to nedovedeme přestavit." "To si nemyslím," odpověděl Michal "A vůbec, odkud to všechno víte? Od toho Ondry?" "Ten Ondra," odpověděl učitel, "to jsem já."


Michal pomalu zvedl hlavu a podíval se učiteli do obličeje. Ten položil chlapci ruku na rameno: "Už víš, že jsi pro mě důležitý?" Michal chvíli váhal a potom přikývl. "Chceš, abych ti o té lásce povídal víc?" Michal zase přikývl: "Ano, vyprávějte mi. Chtěl bych to také poznat."


Bratři a sestry, žijeme vedle sebe. Potkáváme se a setkáváme. Víme, dokonce možná mnoho o svých rodinách, tedy o těch, kdo s námi bydlí a kdo jsou naši příbuzní. 

Ale jsme si blízcí? Jsme si opravdu navzájem bratry a sestrami? Dokážeme to? Dokážu to já, ptám se sám sebe. Je pro mě ten druhý, ta druhá důležitý? A jsem já důležitý pro někoho, některého, některou? Anebo by se nic nestalo, kdybych tu nebyl, kdybych se vytratil? Poznal by to někdo? Chyběl bych někomu? 
Ani na tyto otázky neznám odpověď, ale honí se mi hlavou. Protože vím, že nechci být sám. A protože sám být nechci já, zřejmě sám nechce být ani ten druhý, ta druhá někde v mém okolí. 
MODLITBA PO KÁZÁNÍ:

Pane Bože, prosím Tě, dej mi poznat, kde je mé místo. Ne pro to, aby mě Ti druzí opečovávali, nýbrž pro to, abych jim mohl být pomocí a oporou. Amen. 
