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                       22. března 2009 – velikonoční číslo (10)
Zpráva kurátora při výročním sborovém shromáždění

     
Milí bratři, milé sestry, v loňském roce bylo konfirmováno 12 mladých lidí. Jsme za ně vděční a jsme přesvědčení, že naši mladí potřebují mnoho přímluvných modliteb a také povzbuzení. Nebudu vyjmenovávat všechny další akce, zmíním jen sborový zájezd, kde jsme se byli podívat po blízkém okolí, a který byl velmi kladně hodnocen. 
       Staršovstvo se scházelo pravidelně každý měsíc. Kromě toho jsme měli mimořádné schůze i setkání Mořkovských presbyterů. Na členství ve staršovstvu rezignovali: Jiřina Trubačíková se provdala a odstěhovala do Nového Jičína; Petr Cabák se odstěhoval do Českého Těšína. Místo nich byli povoláni dva náhradníci: Alena Kudělková a Helena Tesařová, která však vzhledem k déle trvající nemoci také rezignovala. Další náhradník členství nepřijal. (V průběhu výročního sborového shromáždění bylo odhlasováno snížení počtu presbyterů z 18 na 17, následně byl 1. náhradníkem zvolen Lukáš Sulovský.)

V našem sboru vloni ukončil roční vikariát Petr Kulík a byl instalován v Přerově jako farář. Radek Palacký přijal službu v Českém Těšíně,   byl ordinován v našem sboru 7. září a 28. září byl instalován  jako jáhen v Českém Těšíně.       Staršovstvo hledá cesty, jak získat zpátky do sboru lidi z okraje sboru. Chce být nápomocno i nadále bratru faráři a jeho rodině v duchovních i manuálních věcech. Chce vést dialog s lidmi, kteří nemají zájem o sbor, chce jim být vzorem a příkladem a ukázat jim na toho jediného, který je pánem, Pána Ježíše Krista. Staršovstvo si je vědomo toho, že bylo povoláno do služby sboru, a proto se chce i nadále starat o zdárný chod sboru i spravování sborového majetku. Chce být nápomocno bratru faráři při zvěstování čistého Božího slova. Věřím, že skrze modlitby nám Pán Bůh dá obstát v těchto úkolech. 
 
Na závěr mi dovolte, abych poděkoval bratru faráři i jeho rodině za práci v našem sboru a vám bratři a sestry starší za to, že nesete na svých bedrech tíhu odpovědnosti za tento sbor. Do dalších dní vám přeji hojnost Božího požehnání, radosti a pokoje od našeho Pána Ježíše Krista. 
                         PK
zpráva faráře při Výročním sborovém shromáždění 2009

1. bohoslužby – tvoří těžiště našeho sborového života. Jistě je pro nás 
povzbuzením, že můžeme být spolu a slyšet zvěst evangelia. Každé z těch tří bohoslužebných míst je něčím jiným charakteristické. V Mořkově je většina účastníků vyššího věku. Zde v Hodslavicích je mládež a ve Straníku zase poměrně silná mladší střední generace. I z tohoto důvodu jsem rád, že se jednou za určitý čas mohou konat tzv. společné bohoslužby. Jistě je to pro každého z nás povzbudivé, když je tento kostel zaplněn a potkáme se zde ze všech míst, která tvoří sbor. Mrzí mě ovšem, že účast při těchto bohoslužbách nebývá vyšší především z řad těch, kdo jsou z Mořkova, a to i přes to, že je jim nabídnut odvoz sem i zpět. 

Nedělní dopoledne bychom měli odlišit od všech ostatních aktivit. Je to vzácná příležitost, jak se zastavit, ztišit, naslouchat a přemýšlet o svém životě i o sborovém společenství.. I o tom, zda mezi nás naleznou cestu i jiní. Zda třeba nejsme někomu brzdou v jeho duchovním zrání.  Zda nezůstaneme společenstvím, které je uzavřené, soustředěné pouze na sebe a své problémy, zda budeme mít co nabídnout i lidem bez tradice, těm, kdo se Bohu odcizili a jen pomalu hledají cestu zpět. Jsem vděčný za to, že po bohoslužbách můžeme být alespoň chvíli spolu, mluvit o tom, co se našich životů bezprostředně dotýká. Přeji si, abychom po shromáždění nemuseli nikam spěchat a měli na sebe dost času. 


V letošních zimních měsících se bohoslužby konaly nejen v kostele nýbrž i ve Staré škole. Osobně jsem rád, že se tato změna podařila prosadit. Jsme si tam fyzicky mnohem blíž než tady, je to osobnější. Kromě toho se nemusíme bát, že se na našem zdraví podepíše vymrzlý kostel a ještě se ušetří za vytápění elektřinou. Prosím, modleme se, aby cestu do sboru nacházeli cestu i další lidé!
2. biblické hodiny se konají také na všech třech místech. Probírali jsme 
1. list Tesalonickým. Byl bych rád, kdybyste pozvání k tomuto studiu Písma přijali i vy, kteří se těchto setkání neúčastníte. Jde především o rozhovor nad Biblí, tzn. že společně zpíváme, po výkladu následuje rozhovor k probíranému a často i k tomu, co prožíváme v církvi či ve světě. Nedílnou součástí je i modlitba. Setkání trvají zhruba hodinu, což si myslím že je čas, který nám určitě nikde nebude chybět. Naopak, přispěje k našemu duchovnímu rozvoji.   

3. modlitební chvíle se konají pravidelně v neděli ve Staré škole 18.00. Schází 
se vesměs stále stejní lidé. Společně zpíváme, následuje kratičké biblické zamyšlení a poté modlitby za sbor, všechny věkové generace, církev, i ostatní církve, společnost, za sebe sama, apod. Říká se, že modliteb není nikdy dost, a tak Vás všechny chci k modlitbám povzbudit a pozvat. Jistě by bylo dobré, kdybychom se společně mohli modlit i v Mořkově a Straníku. Kdo nemůžete přijít, ztište se na chvíli v tuto dobu alespoň doma.

4. S dětmi se scházíme při náboženství v Hodslavicích v základní škole. Bývá 
jich někdy i 10, ale ne všechny jsou z naší církve. Později na faru přichází většinou jen jeden hoch, který se nemůže účastnit vyučování ve škole. Následuje dorost, při účasti dvou bývalých konfirmandů. Ke konfirmaci se připravuje jedna dívka. V Mořkově se náboženství nevyučuje, a to i přesto, že tato nabídka byla zveřejněna 
5. ve škole. Ve Straníku se vyučování náboženství účastní pět dětí. Jak je vidno, tato generace není v našem sboru příliš zastoupena. Ve svém okolí však jistě víte o nejednom chlapci či dívce, kteří by se sborových aktivit mohli účastni. Prosím, modlete se za ně a vhodnou formou je i jejich rodiče povzbuďte. V pátek se schází mládež, zhruba v počtu 12-15.
6. webové stránky - možno nalézt základní informace o sboru, nedělní 
kázání i oznámení, a také Evangelický hlasatel – sborový časopis. Tato prezentace je zdarma a je dostupná všem, kdo používají internet. Proto se vyplatí zveřejňovat vše, co zveřejnit chceme. 

7. Evangelický hlasatel – sborový časopis. V uplynulém roce vyšlo šest 
čísel našeho sborového časopisu v nákladu cca 130 kusů. Předvelikonoční a adventní číslo v počtu asi 450 kusů. Možností jak ušetřit náklady za tisk a kopírování je právě internet a elektronická pošta. Čím víc e-mailových adres budeme mít, tím víc ušetříme. Chci vás i v tomto komunikačním procesu poprosit o spolupráci. 


Snažil jsem se, abyste v písemné podobě měli ty nejdůležitější údaje, tj. data společných bohoslužeb, kdy bude vysluhována VP, informace ze staršovstva apod. Mohli bychom samozřejmě uvádět více informací, ale tím by se rozsah navýšil, což jsou další výdaje. Bude tedy záležet, zda o Evangelický hlasatel budete i nadále stát. Jakýkoliv podnět a iniciativa je vítaná. 

8. 2. kazatel - jak jistě víte, hledáme 2. kazatele, který by pracoval na ½ 
úvazek v našem sboru a ½ pro seniorát. Kazatelé dnes mají více možnosti, např. pracovat v armádě, ve věznicích, v nemocnicích. To způsobuje, že se jich pak nedostává na sborech. Na naše inzeráty nebyla žádná odpověď. Doufáme tedy, že se nám pro letošní školní rok podaří získat vikáře, který by u nás pak zůstal. 

9. pastorační pracovník – o celé záležitosti jste byli informováni 
v Evangelickém hlasateli. Žel, pro celou církev je pro letošní rok stanovena kvóta 10 pracovníků, což je dáno penězi z ministerstva na jejich platy. Uvidíme, jak se vyvine situace po květnovém synodu. V každém případě budeme usilovat o to, abychom toto místo mohli v našem sboru zřídit. Zároveň se budeme snažit hledat vhodného člověka, který by se pro tuto především pastorační práci hodil. 

10. Závěr. Bratři a sestry, uvedl jsem jen několik základních informací. 
Jistě bychom mohli dlouho o všem hovořit. Především je potřeba si ujasnit, oč nám jde, čeho chceme dosáhnout, oč se budeme snažit, co učiníme prioritou sborového života. Společně navazujme na to dobré, co se osvědčilo a hledejme nové možnosti, které by nám pomohly lépe plnit naše křesťanské poslání. Je před námi široké pole působnosti. Přínosem pro naši společnost budeme tehdy, když budeme žít podle vzoru Ježíše Krista. Když budeme milovat bližního jako sebe sama, když kolem sebe budeme šířit naději a lásku, když především svými činy budeme stvrzovat to, co vyznáváme. 


Kéž jednomu každému z nás dá Pán Bůh to vnitřní ujištění, že nás potřebuje, že jsme pro jeho dílo v tomto světě potřební! 
                         LČ
nedělní škola - Za všechny učitele Nedělní školy mohu říct, že jsou věci, které nás trápí i ty, ze kterých máme radost. K těm, co nás opravdu trápí: Mrzí nás především malá účast dětí. Při času a energii, kterou tomu věnujeme to není nikterak povzbudivé. Účast jedno nebo dvě dítka je uboze málo. Máme však radost, že děti mají zájem, ptají se, zpívají a spolupracují. Modlete se, prosím za své děti. Ony jsou tento budoucí sbor. Dívejte se, prosím, kupředu. 



  MM

mládež - scházíme se pravidelně každý pátek v 19:00 ve Staré škole, obvykle nás je kolem dvanácti. Začínáme modlitbou a zpěvem písní, následuje hlavní program a nakonec hry. V letošním školním roce nemáme žádného „vedoucího“, a tak se v připravování programu střídáme. Máme tato témata: Co mě zaujalo, Exit 316, film, program pana faráře (probíráme Desatero) a host. Chceme se také seznámit s ostatními mládežemi a navázat s nimi kontakt. V minulém školním roce jsme navštívili a následně pozvali mládež z Valašského Meziříčí a letos naše pozvání přijala mládež z Oder. Rádi mezi sebou přivítáme své další vrstevníky! 
  MK
zpráva za mořkov
· podařilo se dokončit rekonstrukci bytu. Provedly se tyto úpravy: snížení 

stropu včetně osvětlení, nové plovoucí podlahy, prahy, nátěry, vymalování, nová kuchyňská linka včetně spotřebičů, spížní potravinová skříň, rozvody elektřiny, plynu a vody

       -      byly provedeny nátěry oken v celé budově modlitebny

· před Velikonocemi a Vánocemi se konaly bohoslužby s vysluhováním VP 

v Domově radostného stáří. Chceme pokračovat v těchto setkáních i nadále. 

· různé: konalo se setkání rodin s dětmi na ranči u Tesařů; vánoční koncert 

pěveckého sboru Kalich v kulturním domě; zavedli jsme Nedělní školu pro děti; uskutečnila se dětská vánoční slavnost; občas se po bohoslužbách sdílíme při čaji; sestry se zapojily do distribuce misijních letáčků Brněnské tiskové misie, …
· do nedělních modlitebních setkávání v Hodslavicích se většinou 

nezapojujeme přímou )účastí, ale povzbuzujeme bratry a sestry k modlitebnímu připojení se v duchu svatém v kruhu našich rodin



   DC
údaje o sborovém hospodaření - výtah
Příjmy: Sbírky – 139.598 Kč
salár – 156.090  
dary – 220.463 Kč
Výdaje: energie a benzin 155.568
cestovné a služby (poštovné aj.) 24.642

Opravy: 134.482   repartice (seniorátní a celocírkevní) 31.150

Personální fond: 65.000 

Materiální výdaje: 225.856 pojištění 12.267
Další vydání: celocírkevní sbírky 39.335  splátka půjček: 278.202

Jeronymova jednota 22.520
Na splátkách půjček sbor k 1.1.2009 dluží 321.798 Kč.

Výsledek hospodaření za rok 2008: - 134.003 Kč. 

Bratři a sestry, jak je vidno, požadavků na finanční prostředky je hodně. V letošním roce plánujeme opravu plotu kolem mořkovské modlitebny, podařilo se získat dar z OÚ v Životicích; opravu kapličky ve Straníku, žádáme o příspěvek MÚ v Novém Jičíně. Na ostatní nutné opravy nám v rozpočtu zbývá pouze 20.000 Kč. V nejbližších letech bychom přitom rádi provedli výměnu oken na faře i v kostele, kde je potřeba vypořádat se s vlhkostí, zrekonstruovat topení apod. A hlavně připravit kvalitní návrh. Samozřejmě budeme zjišťovat, zda by na krytí těch výdajů nebylo možné získat nějaký grant.

Jsem Vám všem vděčný za všechny Vaše dary i za dary na varhany. Momentálně je na tomto fondu cca 208.000 Kč, ovšem uvědomujeme si, že zatím máme k dispozici cca 1/10 potřené částky. Staršovstvo musí neustále rozhodovat, které výdaje upřednostní před jinými. 


Proto Vás prosíme, pamatujte na tyto finanční potřeby svého sboru. Nemůžeme nikoho nutit k tomu, kolik má přispívat. Ovšem jistě není na škodu si připomenout, že synod naší církve doporučil, aby každý výdělečně činný člen sboru přispíval měsíčně částku 5% ze své měsíční čisté mzdy. Např. při mzdě 10.000 by to bylo 500  měsíčně, ročně 6.000 Kč. Kdybychom takovýchto dárců měli 200 (přitom sbor má 878 členů včetně dětí a studentů), měli bychom prostředky na všechny potřebné investice i na náklady!  

           LČ
složenky – variabilní symboly

1 Hodslavice + číslo domu    
2 Hostašovice + číslo domu

3 Mořkov + číslo domu

4 Straník + číslo domu

5 Životice + číslo domu

6 jiné místo

S tímto číslem dostáváte i složenku. Budeme rádi, když dle svých možností přispějete darem na potřeby našeho sboru. Použijte, prosím, uvedené variabilní symboly i v případě bezhotovostní platby. Děkujeme!

zpráva za royal rangers

Členská základna čítá 36 členů - 9 vedoucích, 9 juniorů,18 dětí 
Příjmy celkem 182.706,-  Kč

- dary sboru 7.114 Kč, členské příspěvky 2.450 Kč, dotace 23.433 Kč,

dary sponzorů 900 Kč a doprava věcí na tábor - p. Pavelka 

Výdaje celkem 188.065,- Kč;  služby 47.497 Kč, materiál 40.486 Kč

Finance jsou využívány na naše akce, pomůcky a táborový materiál – z těch větších investic jmenuji např.: 4 vysílačky, 1 tee-pee a pařák do táborové kuchyně. Většinou se snažíme ceny akcí snížit tak aby to děti měly co nejlevnější. 

O prázdninách jsme pro děti připravili 2 tábory – jeden, pro ty starší, na Spálově a druhý, pro mladší v Kateřinicích na chatě na Pasekách Celkem se účastnilo 57 dětí. Přes školní rok jsme pořádali 5 víkendových akcí na kterých bylo celkem 47 dětí.  Také jsme stihli připravit 5 celodenních akcí kde bylo
přibližně 54 dětí. V průběhu roku jsme se s dětmi viděli ve dvou věkových kategoriích Greenhornů a Traperů na 62 schůzkách s průměrnou účastí 9 dětí.

Nepravidelně se scházíme k poradám vedoucích – většinou 1x do měsíce, také funguje rada RR která se schází většinou 1x za 2 měsíce.

Děkujeme Vám za podporu nejen finanční ale i modlitební a přátelskou. V roce 2009 pokračujeme v naší činnosti a uvítáme kohokoliv kdo by se k nám chtěl přidat ( Hlavně jako vedoucího na letním táboře – v případě zájmu můžete kontaktovat Lukáše Sulovského nebo Lenku Palackou jako hlavní vedoucí letního tábora na Spálově pro děti od 10ti let a Evu Kudělkovou jako hlavní vedoucí letního tábora na Pasekách pro děti do 10ti let. 




   RL
velikonoční kázáníčko
Bůh prokazuje svou lásku k nám tím, že Kristus za nás zemřel, když jsme ještě byli hříšní. Římanům 5,8
Jak se pozná láska mezi dvěma lidmi? Podle slov? Nebo podle úsměvu?  Anebo snad podle gest, dárků, kterými jeden druhého častují? Jistě to vše může být doprovodným znakem, ale ne tím hlavním. Někdy totiž i lidem, kteří se mají rádi dojdou slova a zmizí úsměv z tváře. Přichází situace, kdy se musí řešit i neradostné povinnosti. 

Opravdová láska se vyznačuje především hlubokým porozuměním, nasazením jednoho pro druhého, upřednostněním potřeb druhého před potřebami a zájmy vlastními.

 Pozoruhodné zvláště v dnešní době jsou manželství, která trvají třeba i 55 let (např. jedno nejmenované v Mořkově). To je vskutku obdivuhodné. V těchto manželstvích bychom měli hledat své vzory. S těmito lidmi hovořit, co ve svém manželském životě považují za nejdůležitější. 
Na druhé straně se znepokojením jsme v těchto dnech mohli číst statistickou zprávu, že v roce 2008 se rozvedlo celkem 31,3 tisíc manželských párů, přičemž rozvodovost tak dosáhla 49,6 %, což je doposud nejvíc v historii naší země. 
Až se dnes ani nechce věřit, že jsou známy případy, kdy člověk pro druhého člověka nasadil svůj život, anebo svůj život pro toho druhého dokonce obětoval. Právě dnes je to absurditou, která nemá obdoby. 
Tím nejvýznačnějším příkladem, lásky, která jde až za hrob, je Boží Syn Ježíš. Ačkoliv se mohl těšit ze své nebeské slávy, sestoupil do tohoto světa. Těžko si dokážeme představit všechnu tu nebeskou nádheru. Ani ve své nejbujnější fantazii nemůžeme plně vystihnout tu nádheru a blaženost. 

Zato můžeme dost realisticky vnímat svět náš, svět, jehož jsme součástí, který nás obklopuje. Je to prostor, který nám k životu daroval Bůh. Ale co všechno s ním člověk dokázal? Jak s ním naložil? Jen se rozhlédněme kolem sebe, poslouchejme, o čem se lidé baví, s krapkou nadhledu sledujme televizní zprávy. 

Roste počet obětí nejrůznějších katastrof, které jsou důsledkem sobeckého jednání: dopravních nehod, civilizačních nemocí… Člověku zůstává stát rozum nad 
agresivitou především mladistvých, kteří si opatří zbraň, nikoho nešanují a postřílí náhodně vybrané lidské cíle, anebo dlouhodobě pečlivě vybírané kantory či spolužáky. 

Na jedné straně především na severní polokouli nepředstavitelé bohatství, na druhé do nebe volající bída, nespravedlivost a dokonce zneužívání materiální a humanitární pomoci. 
Lidé se vzájemné odcizují, nezajímají se o potřeby druhých, vnímají své vlastní touhy, jejichž naplnění podřídili naprosto vše. 

A láska? Myslím ta pravá láska, nezištná, sebe-obětující pro druhé, pokora ve vztahu k druhým, trpělivost s jejich projevy a zlozvyky? To se nějak vytratilo. Alespoň tak se nám to jeví dle zpráv, kterými nás bombardují masmédia ze všech světových stran.
Takový, a samozřejmě nejen takový, je náš svět. O tom dobré, co se podařilo, o kladných lidských hodnotách, se toho moc nepíše. To tolik nepřitahuje. To není skandální. To se dobře neprodává. 
A přesto Ježíš přichází mezi hříšníky, mezi ty, kdo odmítli Boží nároky a Boží vůli. Mezi ty, kdo zneužívají dobré dary, který nám byly milostivě dány. Přichází doprostřed svého vyvoleného národa, který se od něj odvrací pryč a raději očekává někoho jiného, který teprve přijde. A tak jde mezi pohany, mezi ty, kde nemají žádné před-porozumění a žádného Mesiáše neočekávají. 
Ježíš ovšem přichází do tohoto světa proto, aby vlil do lidských životů novou naději. Aby těžiště lidských životů ze zájmů pomíjivých, tj. tohoto světa, přesunul na ty zájmy, které přetrvají věky. 

Lidé se během svých životů poznávají a právě především pro  své vlastnosti sbližují. 

Boží láska je však jiného rázu. Bůh si nás zamiloval ještě před naším narozením. Věděl, že nás to potáhne spíše k věcem dočasným, věděl, že pro nás bude zatěžko poslouchat Jej a dělat mu čest svým životem. 

Proto poslal svého Syna Ježíše, aby nám On svým životem ukázal, jak máme žít. Co je v našem životě opravdu  důležité, na čem máme stavět. 

On si nás zamiloval ne pro nějaké naše vlastnosti, schopnosti, postavení, vzdělání. Ani Jej neovlivnilo to, že jsme slabí, nemohoucí, že stárneme a ubývá nám sil. 

Jemu záleží na každém člověku. Opravdu na každém. My lidé mezi sebou děláme nejrůznější rozdíly. Škatulkujeme se. Na může a ženy. Bílé a barevné. Bohaté a chudé. Vlivné a závislé. Vzdělané a prosté. Křesťany a pohany. Tradiční a bez tradice. Staré a mladé. 

Ne tak Bůh. Jemu záleží na každém člověku, na mně i na Tobě. A na to pamatujme. Protože ještě náš život trvá, ještě můžeme mnohé změnit. Prozatím máme příležitost k tomu, abychom hledali Boha i to, co nás přesahuje. 

Konkrétním projevem Boží lásky k nám lidem je především golgatský kříž. Kříž, na kterém dobrovolně umíral Boží Syn, Spasitel světa. Trest, který 
příslušel nám, On vzal na sebe. On za nás trpěl. Za naše viny, za naši lenost, za naši lhostejnost, za naši sobeckost. 

Bůh prokazuje svou lásku k nám tím, že Kristus za nás zemřel, když jsme ještě byli hříšní. Ano, ještě dříve než ses narodil, o Tobě Bůh věděl. Věděl jaký budeš, jak budeš žít, čím se budeš zabývat. 


To však jistě neznamená, že bys byl determinován se vším všudy. Bůh ve své vševědoucnosti ví i vše o tobě. I to co před druhými skrýváš, i to, o čem s druhými nechceš mluvit, i to zač se stydíš, co nechceš přiznat. 
Máš svobodnou vůli a můžeš se rozhodovat, jak chceš. Bůh Ti dává poznávat, co je dobré a co zlé, avšak Ty sám jediný volíš, mezi těmito možnostmi. 
Během postní a velikonoční doby, se budeme společné scházet ke společným bohoslužbám. Zveme k nim každého, tj. pravidelné účastníky i Vás, kteří jste třeba delší čas při nedělních bohoslužbách )účastni nebyli. 

Pamatujte, nepřicházíte kvůli faráři nebo druhým lidem, abyste o sobě dali vědět. Přicházíte proto, abyste dali vědět Božímu Synu, Ježíši Kristu, že s ním chcete do budoucna počítat, že chcete vzít vážně jeho životní příklad i oběť na golgatském kříži přinesenou. 

Všechny vás srdečně zveme! 

Za staršovstvo sboru Lubomír Červenka, farář. 
postní a velikonoční sborový Program 
25.3  Straník 18.00 hod. (Dům seniorů) – Koncert pro kapličku. Vystoupí pěvecký 

          sbor Kalich. 

29.3. Bohoslužby:  8.00 Mořkov, 9.15 Hodslavice

31.3. Postní bohoslužby 18.00 Mořkov – slouží br. jáhen Martin Tomešek z Jablůnky

5.4.   Květná neděle: 9.15 Mořkov – pašijní bohoslužby;
         Zpěváci se účastní sborového zájezdu do Pozděchova

9.4.   Zelený čtvrtek: 
17.00 Mořkov, 18.15 Straník – bohoslužby s vysluhováním sv. 

                         Večeře Páně. Slouží br. f. Christof Lange z Prahy. 

10.4. Velký pátek: 
9.15 Hodslavice - pašijní bohoslužby s vysluhováním sv. VP

              18.00 Hodslavice – bohoslužby s vysluhováním sv. Večeře Páně

12.4. Velikonoční neděle – bohoslužby s vysluhováním sv. Večeře Páně

         8.00 Mořkov, 9.15 Hodslavice, 10.45 Straník

Farní sbor Českobratrské církve evangelické 
         

742 71 Hodslavice 96

tel. 552 30 80 50            mobil: 777 804 340

číslo účtu: 1765704389/0800

e-mail: hodslavice@evangnet.cz

  

web: www.hodslavice.evangnet.cz
