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Písně:  438, 624, 248,427. ČTENÍ: Řím 12, 1n. 17-21
TEXT: 1. Petrova 4,7-11
Konec všech věcí je blízko. Žijte proto rozumně a střízlivě, abyste byli pohotoví k modlitbám. 

Především mějte vytrvalou lásku jedni k druhým; vždyť láska přikryje množství hříchů. 

Buďte jedni k druhým pohostinní a nestěžujte si na to! 

Každý ať slouží druhým tím darem milosti, který přijal; tak budete dobrými správci milosti Boží v její rozmanitosti. Kdo káže, ať zvěstuje slovo Boží. Kdo slouží, ať to činí ze síly, kterou dává Bůh – tak aby se všecko dělo k oslavě Boží skrze Ježíše Krista. Jemu buď sláva i moc na věky věků. Amen.

Konec všech věcí je blízko. Bratři a sestry, jak ta slova na vás působí? Neříkáte si, proč to ten farář tady vytahuje, když my  přece chceme žít, chceme něco krásného zažít, chceme se radovat, chceme být šťastní? Konec, to slovo naznačuje, že jde o cosi, za čím už nic nebude. Konec všeho je konec všech našich snah i tužeb. Konec je okamžik, kdy už člověk neubude moci nic udělat, říct ani na nic pomyslit. 


Ta slova naší časové omezenosti nás mohou lekat. Mohou nás trápit. Mohou se stát mučivou černou můrou, která nám nedá vydechnout. Konec. Jednou tu nebudu. Jednou to skončí. To krásné, to na čem si zakládám a jednou budou přerušeny i naše vztahy a už nebude možno ani milovat ani nenávidět. 

Někoho jiného ta slova mohou potěšit. A znám takové lidi.  Konečně to tady pomine. Už aby to bylo. Proč se trápit, když radosti je tak málo. V té své životní depresi a nepřijetí bohatství darů života, to tito lidé tady na zemi touží ukončit. Nebaví je to, trápí se a trápí i své nejbližší. I já jako křesťan mohu zastávat jeden z těchto dvou předložených názorů. Ale přece jen, ruku na srdce. Písmo svaté nám sděluje ještě něco víc, než že to tady jednou budeme muset dobrovolně nebo nečekaně zabalit. 


Písmo svaté nás informuje o tom, že konec lidského života není koncem všeho. Když se podíváme do původního řeckého textu zjistíme, že tam je použito slova, které můžeme přeložit jako CÍL. Cíl je místo, kam doběhne unavený závodník. Možná vyhraje, možná obsadí pozici, se kterou není spokojen. Nicméně dosažení cíle znamená, že běžel statečně, že to na trati nezabalil, nevzdal a že si teď bude moci odpočinout. 


A tak i v tom našem textu můžeme ta slova směle a odvážně zaměnit. Pak ta biblická výpověď bude znít: Cíl všech věcí je blízko. Nevím jak vám, ale mě ta slova nyní znějí nadějněji. Cíl, v tomto našem křesťanském pohledu znamená, že náš pozemský běh, s nejrůznějšími překážkami a všelijak klikatou a obtížnou dráhou, má svůj cíl. Místo, kde budu moci odpočinout. Místo, kde se už nebudu muset trápit tím, co právě prožívám, anebo tím, co se mi právě honí hlavou. 

Všichni víme, že dlouhá cesta zmáhá, jak děti, tak i dospělé.  Stejně tak jsme si už v životě stačili ověřit, jak nás na našich cestách vždy znovu dokáže povzbudit ukazatel hlásající, že se cíl naší cesty blíží. Už jen kousek. Už to bude. Vidina konce deprimuje, vidina cíle motivuje. Jakoby tomu poutníkovi či závodníkovi nasadila křídla. Ještě chvíli námahy, ještě ze sebe vydat vše, co ve mně je, a už už je tu cíl. 

Křesťané si už kdysi dávno v prvních stoletích své existence, začali říkat "lid cesty". Pod vlivem dějin vnímali dějiny lidstva lineárně, tedy jako přímočaré. 

Na rozdíl od pohanů své doby věřili, že se život netočí v bludném kruhu. Pochopili, že cílem jejich existence je setkání s Bohem. Tím, který jím dal život, který je miluje, který se těší na setkání s nimi a který pro ně připravuje své království klidu, míru a pokoje. 


My, křesťané 21. století, na odkaz svých předků navazujeme a jsme stále ještě na cestě. Co však udělat pro to, abychom úspěšně došli k cíli? Apoštol nám tu předkládá několik rad, které bychom měli vzít vážně. Schválně říkám - měli bychom. Náš Bůh nás k ničemu nenutí. Neznásilňuje nás. Nemanipuluje s námi. Nejsme loutkou v jeho rukou. Nejsme listem neseným větrem bezcílně z místa na místo. 
Máme svobodnou vůli. Můžeme se svobodně rozhodovat. Můžeme Boží nabídku přijmout, a můžeme ji i odmítnout. Je to naše volba. Je to naše rozhodnutí. Ale pamatujme, že za ně, ať už bude jakékoli, poneseme odpovědnost!   Apoštol nám ve své epištole předkládá několik rad. Říká:
1. žijte rozumně a střízlivě. Jinými slovy: Chcete-li dorazit k cíli všech věcí, nezahazujte rozum do koše. Bez něj totiž na své cestě snadno sklouznete k nějakému extrému. Třeba k povrchnosti, kdy si budete Boží slovo zjednodušovat, nebo vám nebude nic svaté. 


Rozum, někdy si ovšem poručit nedá. To tehdy, když nad ním získají převahu naše city. Odvážím se říct, že rozum je darem, abychom si vše kolem sebe jenom růžově anebo černě nenamalovali. Pomáhá nám brát věci střízlivě, tzn. nic nepřeceňovat ani nepodceňovat. Rozum nás vede k tomu, abychom si spočítali, abychom pečlivě uvážili, co z toho svého kterého činu, myšlenky či rozhodnutí budu mít. 


A když jsem to už nakousl, kdybychom zůstali jen u toho rozumu, kdybychom nebrali ohled na naše city, byli bychom jako stroje, které se zapnou a jednou, protože musí pracovat a fungovat naplno. 

2. buďte pohotoví k modlitbám.  Jinými slovy: Jestliže chcete vítězně a se ctí dorazit do cíle všech cest, nezapomeňte si pořídit navigaci zvanou modlitba. Správně nás totiž na té cestě životem dokáže vést - navigovat jedině Bůh. 
Před dvěma tisíci lety se stal člověkem a cestu, po které dnes kráčíme, si sám osobně prošil. Proto ví, jaké to tady na zemi je, jak je těžké vyjít jen s vlastními silami, jak je občerstvující, když Bůh nějakým způsobem na naše upřímné volání odpovídá.  Jen ten, kdo se k němu na cestě života vytrvale modlí, má šanci dojít k cíli. Jinak se může ztratit, zabloudit, třeba nevědomky změnit směr a minout cíl. 


3. mějte vytrvalou lásku jedni k druhým. Jinými slovy: Chcete-li dorazit k cíli všech věcí, musíte milovat své bližní. Krásně je to vyjádřeno v jedné písni: "Kdo svého bratra nemá rád, marně svého Boha volá".
V modlitbě je to nejsnadnější, nemyslet jen na sebe, ale pamatovat i na toho druhého. V praktickém životě je ovšem tuto lásku k bližnímu vyjádřit mnohem složitější. Avšak cesta, po které jsme se vydali, není snadná. Není to jako ta rovná dráha na atletickém stadionu. Ta cesta je úzká a plná trní. Bez laskavé pomoci bližních se po ní k cíli určitě nedostaneme. 
A apoštol to ještě dále rozvíjí a říká: 


a) Láskou přikryjete hříchy svých bližních. Jinak řečeno: Chcete-li dorazit k cíli všech cest, musíte si vzájemnou lásku projevovat tím, že budete přikrývat hříchy jedni druhých. 

Všimněme si, že jediné, čím se my poutníci směřující k Božímu království můžeme před Bohem i lidmi vykázat, je množství našich hříchů. Nikdo není dokonalý a když někdo pociťuje potřebu dokonalost předstírat, něco s ním není v pořádku. Pamatujme však, že našim úkolem není  vyhledávání vinných a nevinných stran, ale vzájemné odpuštění.  

Stojí za úvahu, že obrat přikrývání hříchu  má svůj původ ve starozákonním náboženství. Tam se o slitovných obětech věřilo, že přikrývají hříchy a usmiřují člověka s Bohem. Láskou je v Novém zákoně dosahováno téhož efektu, efektu odpuštění. Budeme-li se na cestě vzájemně osočovat z nedokonalosti, k cíli určitě nedojdeme. A apoštol ještě dodává: 

b) Láska se projevuje činem.  Jinak řečeno: Chcete-li dojít k cíli všech věcí, musíte si lásku projevovat činy.  Praktickým projevem lásky může být například pohostinnost, která druhým dokáže sloužit bez stěžování si, reptání a naříkání. 

Praktickým projevem lásky však mohou být i jiné duchovní rady. Kdybychom všichni všechno uměli, kdybychom každý všechno zvládli, pak bychom jeden druhého nepotřebovali a vázly by naše mezilidské vztahy. 


Někdo má dar pohostinnosti, jiný zas dar zvěstování Božího slova. Přitom nemusí být zrovna kazatelem. Vždyť i obyčejné vlídné slovo povzbuzení se v ústech kohokoli z nás může pod vlivem Ducha svatého stát slovem Božím. 


No řekněte, nebylo by úžasné, kdybychom na cestě k vytouženému cíli své  duchovní dary objevili a používali? Obětavci, kteří se dnes v církvi o něco snaží, by pak nemuseli padat na ústa a malomyslnět na duchu. 
Často církev jen vysáváme, případně reformujeme. Nezapomeňme však na to, že církev je místem pro službu. 
Tak, a teď už jen to poslední, co apoštol sděluje: 

4. služte ze síly, kterou dává Bůh. Možná se ptáte, a právem se ptáte, kde na to všechno brát sílu. Petr nám tu napovídá: kdo slouží, ať to činí ze síly, kterou dává Bůh. 


Bůh člověka nejen obdarovává duchovními dary, ale dává mu i sílu k tomu, aby je mohl používat v praxi. Kdybychom do všeho ve svém životě vstupovali opatrně, anebo třeba naopak přímo po hlavě, pamatujme, že bez Boha lze žít jen stěží. Ale bez něj nelze udělat vůbec nic. 

Pamatujme proto v průběhu roku 2014, že se cíl naší cesty blíží. A že cíl není konec. Všechno zlé jednou skončí, dobré však bude pokračovat. Bez rozumu, bez modliteb, bez lásky se však k tomuto cíli určitě nedostaneme. 
S pomocí bližních a v Boží síle se to však zvládnout dá. A za to patří našemu Bohu právem sláva i moc na věky věků. Amen. 
MODLITBA PO KÁZÁNÍ:

Hospodine, Pane Bože náš, vyznávám, že bych často šel raději jinou cestou. Takovou, kterou si vyberu sám. Pohodlnou. Klidnou. Kde je všechno tak, jak se mi to líbí a jak mi to vyhovuje. 


A i když to tak není a být nemůže, děkuji Ti za všechny, kteří jdou se mnou, kteří mě podporují, posilují a dávají mi najevo, že v tom putování nejsem sám, že jim na mně záleží. Amen. 
