EKUMENICKÁ BOHOSLUŽBA - zveme všechny naše spoluobčany ke společné, tedy ekumenické bohoslužbě, která se bude konat v neděli 26. ledna ve 14.00 hod. v kostele Českobratrské církve evangelické. 

Společně, jako katolíci a evangelíci, chceme vyjádřit svou odpovědnost za evangelium, které nám bylo svěřeno v životě a díle Ježíše Krista. A zároveň takto prokázat, že i přes nejrůznější rozdíly, které mezi našimi církvemi existují, vnímáme svou odpovědnost také za svou obec i své spoluobčany, které chceme v jejich nejrůznějších životních situacích povzbuzovat a posilovat. 

Hlavním tématem ekumenické bohoslužby je Pavlova provokativní otázka: "Je snad Kristus rozdělen?". Vnímáme ji jako výzvu k modlitbám a zpytování svědomí nás jednotlivců i celých křesťanských společenství. 

Program připravili kanadští křesťané, kteří nás na základě vlastní zkušenosti takto do bohoslužby uvádějí:  

1. My Kanaďané žijeme v zemi, pro niž je charakteristická jazyková, kulturní a dokonce klimatická rozmanitost; stejně tak ztělesňujeme rozmanitost projevů křesťanské víry. Život uprostřed takových rozdílů a současně ve věrnosti Kristově touze po jednotě jeho učedníků nás vedl k zamyšlení nad provokativní otázkou, kterou klade apoštol Pavel v Prvním listě Korintským: "Je snad Kristus rozdělen?" Ve víře odpovídáme: "Ne!"; naše odlišná církevní společenství však i nadále zůstávají důsledkem rozdělení, které pohoršuje. první list Korintským nám nicméně zároveň ukazuje, jak můžeme docenit a přijmout dary druhých lidí navzdory svému současnému rozdělení, a tato skutečnost nás posiluje při úsilí a budování jednoty. 

2. (zazní až při bohoslužbách)

