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Písně: 162, 608, 200, 512, 453. ČTENÍ: Žalm 107, 1-9 TEXT: Matouš 8, 5 - 13

Bratři a sestry, máme před sebou slova Písma, která k nám mohou promluvit hned na několika rovinách. Začněme u nemoci. Nemoc není jistě nic příjemného. Člověk je nesvůj, nemůže vykonávat to, nač je zvyklý. Nemůže se zapojit do běžného života. Není svým blízkým pomocí, spíše přítěží. Tím spíše, když jde o člověka ochrnutého, kterému se stal zřejmě nepříjemný úraz. Trpí, bolesti jsou nepříjemné. Najde se někdo, kdo se o něj bude starat?

Říká se, že člověk až v nouzi pozná přítele. Přítel je ten, který se o mně zajímá, komu nejsem lhostejný. Kdo je mi nablízku, když je mi dobře i zle. Kdo potřebujeme mě a koho potřebuji i já. Přítel je člověk, bez kterého by byl lidský život ještě těžší než je, protože na všechno by byl sám. Přítel je ten, kdo stojí po našem boku a zároveň přítel je člověk, který tomu svému blízkému a milému přeje jen to nejlepší. 

V dnešním příběhu je o takovém přátelství řeč. I když se zdá, že ten vztah je nerovný, nerovnoprávný, přece jen se ukazuje, jak je pro jednoho i toho druhého člověka tento vztah důležitý. 


Za Ježíšem přichází člověk, který před ním předestře svou prosbu. Ale pozor, před Božím Synem nestojí obyčejný prostý člověk nýbrž setník, římský voják, který velí rovné stovce mužů. A tento vysoce postavený důstojník oroduje za svého sluhu: Pane, můj sluha leží doma ochrnutý a hrozně trpí. Jedná takto přítel, anebo namyšlený pán, který je uvyklý vydávat samé rozkazy a nad nikým se neslituje? Setník přichází za Ježíšem osobně. Neposílá žádné poselství, neposílá svého zmocněnce. Natolik je mu jeho sluha vzácný, že cestu za možným uzdravením podnikne sám. Osobně se cítí do nemoci svého služebníka vtažen. Nemůže nečinně přihlížet jeho utrpení. Chce mu pomoci.

A tak zde před námi vystávají zajímavé otázky. Jak je to s námi? Všímáme si potřeb, těžkostí, nemocí našich blízkých? Jsme jim nablízku? Nežijeme svůj život zaostřeni jen na své vlastní či rodinné starosti či problémy? 
Dokážeme být přítelem? Dokážeme se zajímat o to, jak ten druhý žije, čím prochází, co jej trápí? Dokážeme při druhém stát, nasadit se pro něj, a teď to dotáhnu trochu do jiné souvislosti: dokážeme s druhými lidmi žít před Boží tváří v upřímném, opravdovém vztahu? 


Setník je Říman. Pohan. Ač vyznává jiné hodnoty i jinou víru a prošel odlišnou výchovou i vzděláním, přestože přichází z naprosto rozdílné kultury a prostředí, nyní – nevíme jak – rozpoznává v Ježíši Kristu jedinou možnou záchranu pro člověka, na kterém mu záleží. Tento muž byl jistě zvyklý na různé lidské utrpení. Pravděpodobně byl kdysi prostým vojákem ze kterého se vypracoval ke svému současnému postavení. Jistě se účastnil nejedné bitvy. Možná i on zabíjel, mučil a všelijak týral své oběti.
Avšak nyní je zasažen soucitem, když vidí, jak jeho sluha trpí. A tento soucit jej vede k aktivitě, neočekávané aktivitě, kterou mu docela jistě jeho kolegové mohli zpochybňovat. Ale on ví své. Pravděpodobně o Ježíši už slyšel. Vždyť v okolí Kafarnaum (Mt 4,23) Ježíš učinil mnoho podivuhodných činů. Když se Ježíš setká s tímto mužem, nevyptává se zbytečně. Proč si za mnou přišel? Nemůže ti pomoci někdo jiný? Ty chceš, abych ti pomohl, když nejsi Žid? Říká mu: Dej se nejdříve obřezat, pak se s Tebou budu bavit? Nebo: Napáchal jsi tolik zla, jsi okupantem naší země - na tebe si čas neudělám?
Kdepak. Popravdě Ježíš nás svým jednáním zaskočí. Dozvídáme se, že právě přišel do Kafarnaum. A ani se tu neohřeje, možná nestačí nic říct ani vykonat a už je tu tento cizinec se svou prosbou. Já přijdu a uzdravím ho. Nemohu se zbavit dojmu, že tady Ježíš setníka zkouší, jak bude reagovat. Nejde hned s ním, ale slibuje, že se za ochrnutým nemocným vydá a učiní konec jeho trápení.  Je to málo? Jistěže ne, i když to nebude třeba hned, přesněji řečeno, není řečeno kdy se tak stane. Ježíšova vstřícnost je přesto signálem, že existuje reálná možnost chorého uzdravit. 
Tak Ježíš přináší do cizincova života paprsek naděje. Já to zvládnu. Neboj se.  Jak na to setník zareaguje? Stačí mu Ježíšovo ujištění? Spokojí se s Jho slibem? Anebo jej bude přemlouvat: Pojď hned!? Neodkládej to?Setníkova reakce nás překvapí. Pane, nejsem hoden, abys vstoupil pod mou střechu; ale řekni jen slovo, a můj sluha bude uzdraven. Vždyť i já podléhám rozkazům a vojákům rozkazuji; řeknu-li některému 'jdi', pak jde; jinému 'pojď sem', pak přijde; a svému otroku 'udělej to', pak to udělá.
Jakoby vlastně Ježíšovi řekl: Pane, vždyť ty se mnou vůbec nemusíš chodit. Neobtěžuj se. Já to po tobě nechci. Nezasloužím si, abys ke mně přišel. Jen vydej rozkaz a stane se, jak přikazuješ. Ty přece takovou moc máš! Stačí jen slovo, Boží slovo, a situace se změní. Stejně jako na počátku byl slovem stvořen svět, tak nyní Ježíši, slovem můžeš uzdravit ochrnutého. 

Důstojníkovi římské armády mohlo stát v cestě za Ježíšem mnoho překážek: pýcha, pochybnosti, peníze, jazyková bariéra, vzdálenost, čas, spoléhání na sebe, moc nebo rasová odlišnost. On však všechny 
překonal. Jeho reakce je dokladem, že každý člověk může být setkáním s Ježíšem a jeho evangeliem proměněn. 

Amen, amen, pravím vám, tak velikou víru jsem v Izraeli nenalezl u nikoho. Pravím vám, že mnozí od východu i západu přijdou a budou stolovat s Abrahamem, Izákem a Jákobem v království nebeském; ale synové království budou vyvrženi ven do tmy; tam bude pláč a skřípění zubů." To, co Ježíš říká, se jistě nemohlo líbit nikomu z kolem stojících Židů. Přece oni byli z vyvoleného národa. Oni si zakládali na své příslušnosti k Božímu lidu. Oni se tak rádi oháněli tím, že jsou Abrahamovými potomky.
A nyní slyší slovo, které je upozorňuje na to, aby přezkoumali svou víru, svůj náboženský život. Protože jestli takto, sice naoko nábožně, vnitřně však bez osobního vztahu k Hospodinu, budou žít dál, Božího království nedosáhnou. Tak byli nasáklí svými náboženskými tradicemi a představami, že vůbec nedokázali přijmout Krista jako Mesiáše a jeho poselství za Boží sdělení do jejich životů. Naopak důvěrou římského vojáka byl Ježíš ohromen.  Tento nenáviděný pohan svou upřímnou vírou zahanbil mnohé židovské vůdce s jejich zkostnatělou zbožností. 

A jak je to bratři a sestry s naší zbožností? Jak se prakticky projevuje? Dokážeme v důvěře v Ježíšovu moc přinášet mu svoje prosby? Neztratila naše víra prvotní nadšení? I my si musíme dát pozor, abychom se natolik nezabydleli na svých vyšlapaných náboženských cestách, že bychom už nedokázali přijmout  od Boha něco nového a nezvyklého.  

Jistě je dobré a pro nás potřebné chodit do kostela. A stejně tak se modlit a číst Bibli. Avšak neméně důležité je, abychom Pána Boha prosili, aby byla víra v našich životech vidět. Ne ovšem tak, že bychom ji vystavovali na obdiv. Nýbrž v naších postojích, reakcích, v našem nasazení a ochotě pomoci tam, kde můžeme. Tedy nejen ve slovech nýbrž především v upřímných a nezištných činech. 
O dnes tolikrát zmiňovaném celníkovi, který vyhledal Ježíše, nevíme vůbec nic. Za jeho jednáním a prosbou však vnímáme hlubokou víru. Přece kdyby nevěřil, kdyby neměl naději, nevydal by se na cestu a nehledal Ježíše.

A tak nejenom Židům, nýbrž i nám je tímto příběhem připomenut zdvižený Boží prst. Nemysleme si a nedomnívejme se, že Boží království je pro nás všechny, kteří se považujeme za křesťany. Vždyť ne každý žid  vskutku věřil a důvěřoval svému Bohu. Ani my, kteří jsme byli třeba pokřtěni, kteří třeba chodíme neděli co neděli do kostela, nemáme jisté místo v Boží království  na základě svého náboženského či nábožného života. 

Nestačí pouze o své víře mluvit, je potřeba na jejím základě jednat. A to bychom se měli učit. To je smyslem našeho křesťanství. Setníkova víra, ač o ní sám nemluví, nese ovoce. „Jdi a jak jsi uvěřil, tak se ti staň.“ A v tu hodinu se sluha uzdravil. Pokorná modlitba přinesla Boží požehnání. Ochrnutý a trpící člověk byl uzdraven. Jistě se pak následně tento čin stal příležitostí k tomu, aby sluha i celník vydali svědectví o podivuhodném Božím zásahu. 

I my máme spoustu trápení, bolestí, nemocí. Nevíme si rady. Vyzkoušeli jsme kdoví co. Jen se v důvěře pokořme, přistupme k Ježíši a bez obav vyznejme, že nevíme jak dál. Možná stojíme před důležitou volbou. Máme se rozhodnout, a nevíme jak nato. Možná bychom chtěli něco ve svém životě změnit, ale nevidíme žádné možnosti. Možná bychom chtěli obnovit svou víru, anebo svou lásku k Bohu či druhému člověku; možná bychom se chtěli podílet na Božím díle  a zdá se nám, že toho nejsme hodni a nemáme k tomu žádné předpoklady. V takovém případě si uvědomme, že setník se svým problémem vyhledal Ježíše.  Uznal jeho moc a požádal jej o pomoc.  A výsledek? Setkal se s pochopením a pomocí. 
To druhé k zapamatování pak je, že se Ježíš nedívá na naši minulost, odkud pocházíme, čím jsme, co je za námi… Jej především zajímá součastný stav našeho srdce. I když samozřejmě i svou minulost budeme muset dát následně do pořádku,   aby v ní nebylo nic, co se Bohu nelíbí. 
A tak, bratři a sestry, dejme se oslovit příběhem, který byl zaznamenán k upevnění naší víry. Buďme těmi, kteří Pánu Bohu důvěřují a nesme nejen sebe, ale všechny své blízké a známé na modlitbách před Pána Ježíše. Amen.                                  

Pane Ježíši, vyznáváme, že bychom spíše chtěli, aby se druzí zajímali o nás. Aby s námi měli soucit, když se nám nedaří, či procházíme nějakým složitým obdobím. Někdy bychom chtěli být litováni, jindy zase oceňováni.


Prosíme, zbav nás soběstřednosti. Upevňuj náš vztah k tobě, avšak pomoz nám také vidět potřeby našich bližních i našeho sboru. Zapal v našich srdcích  pokornou touhu sloužit bez toho, že za to budeme pochváleni či oceněni. Amen. 
