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Písně: 215, 688, 67, 684. ČTENÍ: Matouš 5,43-48
TEXT: Lukáš  6,37   Nesuďte, a nebudete souzeni; nezavrhujte, a nebudete zavrženi; odpouštějte, a bude vám odpuštěno.
KÁZÁNÍ:

Bratři a sestry, na biblické hodně probíráme Ježíšovo Kázání na hoře. Dalo by se říct, že v něm je základ pro naši víru. Jednou se mluví o našem křesťanském svědectví  tomuto světu, podruhé o zabití a cizoložství, posléze o odplatě  a lásce k nepřátelům, samozřejmě také o dobročinnosti, modlitbě a postu, a rovněž tak o našich jistotách, o které se opíráme. 


Až jsem doputovali k oddílu, který v ekumenické bibli nese název: O posuzování druhých. Je to téma, které mě poslední dobou hodně provází, ale když se nad tím zamyslím do hloubky, dochází mi, že vztahy s lidmi jsou něčím, co nás provází celý život. Vztahům se nemůžeme vyhnout, protože setkávání s lidmi je na denním pořádku.

  
 Mnozí si stěžují na druhé, nemají je rádi, pomlouvají je a nezachází s nimi pěkně. Vlastně to sem a tam děláme všichni, že? Posuzujeme pořád a neustále a často zároveň bez toho, aniž bychom druhé znali nějak víc. Známe jména lidí, ale ne jejich příběhy, o které se často ani nezajímáme. 

   
Když ovšem neznáme příběhy lidí, tak se nám ty naše soudy zdají na první pohled správné a oprávněné. Vidíme přeci, jak se ti druzí chovají, vidíme jejich jednání a vidíme dopady jejich činů. Ale to je tak všechno, co vidíme. Neznáme jejich nitro, myšlenky, situaci, nevíme, co mají za sebou, čím prochází, co je trápí. Nevíme, co lidi k takovému či onakému jednání vedlo. 


  Zamysleme se jenom nad vlastním životem. Všichni chybujeme. Bez výjimky. Všichni jsme v životě něco pokazili, něco, co se ani nám samotným nelíbilo. Všichni jsme někomu slovem či skutkem nějak ublížil. Nezáleží na tom, jak moc závažné to bylo. Stalo se to, nejsme na to hrdí. 

Každý z nás máme své příběhy, svou minulost, která nás nějakým způsobem formovala. Někteří si tuto skutečnost uvědomují natolik, že se dokáží přes to, co bylo,  přehoupnout a začít se měnit, jiní jsou hnáni proudem pořád dopředu, a tak si to ani nestačí uvědomit. 


Uvedu jeden extrém. Jako křesťané se neustále setkáváme s otázkou: „Když tedy existuje milující Bůh, proč dopouští všechno to zlo, které se na světě děje? Proč války? Proč vraždy malých dětí?“ 

Tyto otázka jsou jistě namístě, jsou velmi palčivé. Jenže lidé se dívají pouze na extrémy jako je třeba holocaust, nebo normalizační procesy za Stalina či  Gottwalda, ale už se nedívají na ty „menší“ problémy, které k tomu všemu nakonec také vedou. 
Dívají se na extrémní zlo a ptají se proč, ale přitom si neuvědomují, že my všichni jsme součástí toho zla, těch špatných věcí, které se zde dějí. 

Když tedy toužíme po tom, aby tomu všemu negativnímu Bůh udělal přítrž, pak by ovšem musel skoncovat i s námi, protože Jeho standardem je dokonalost. Ne nějaké, jak bychom řekli my, „menší zlo“. 

Ve své lásce se ale Bůh rozhodl s tím něco dělat. Jeho vlastní život v Ježíši Kristu dosvědčuje, že jeho láska jde až za hranice obvyklých lidských praktik a trpělivosti. Dosud dává světu čas, aby si to mohl uvědomit. 

A ano, žel to znamená i to, že nám dává zakoušet dopady našeho špatného jednání, abychom pochopili, že nejsme tak dobří, tak svatí, tak Jemu podobní, jak si myslíme. Ale  zve nás ke změně. Nenechává nás v našem bahně hříchu a zoufalství. 

Všichni jsme tedy svým dílem zodpovědní za to, co se tady na tomto světě děje. Jsme zodpovědní i za naše vztahy s druhými lidmi a za náš přístup k nim. Všichni selháváme, a to bychom si měli při našem jednání s druhými uvědomit. Nejsme bez viny. 


Jak krásná je ta pointa příběhu o ženě, kterou dopadli in flagranti, tedy přímo při cizoložství. Jak snadné bylo odsoudit její jednání. Jak snadné bylo naplnit literu Zákona. 

A přesto, kupodivu, Ježíš jedná jinak, než kdo očekával. I slova Zákona Bohem vydaného jsou nic v poměru s Božím milosrdenstvím, které právě, a nejenom, v této chvíli Ježíš prokáže.  Kdo z vás je bez hříchu, první hoď na ni kamenem. (Jan 8,7)! 

Co asi proběhlo hlavou těch mužů? (A nezapomeňme přitom, že na morálku mužů a žen se tenkrát a vlastně až do začátku 20. století pohlíželo různě!) Došlo jim, že i oni něčím nějak přestoupili Boží Zákon? Došlo jim, že i oni si zasluhují stejný trest jako tato žena? 

Rozhodně se však tím příběhem nechce říct, že se nám musí líbit to, co ten druhý dělá. Je totiž zásadní rozdíl mezi odsuzováním člověka a odsuzováním jeho jednání. To je přesně, co měl Ježíš na 
mysli, když řekl, abychom milovali své nepřátele (Matouš 5,44). Nemusím schvalovat, co ten druhý dělá, ale můžu ho mít pořád rád jako člověka, jako spolučlověka, který chybuje stejně jako já.


Zkusím připojit ještě jeden pohled. Možná právě jednání druhých nám může samotným nastavit zrcadlo, abychom si uvědomili, že nejsme jiní. Možná ne vždy v té samé míře, ale nejsme jiní. Všichni chybujeme. 

A z tohoto hlediska by pro nás naopak mohlo být jednání druhých výzvou ne k odsuzování druhých, ale spíše k sebereflexi, tedy k úvaze nad vlastním životem, nad naším vlastním jednáním. Možná nás to dovede k poznání, na kolik jsme my sami špatní a že potřebujeme spíše odpuštění a pochopení než odsouzení, stejně jako jej potřebují ti druzí. 


Jako křesťan vím, že Bůh rozhodně neschvaluje naše špatné jednání. Ústy svých následovníků nám to často připomíná. Žijte proto jako děti světla – ovocem světla je vždy dobrota, spravedlnost a pravda (Ef. 5,9); nebo: Hledejte dobro a ne zlo a budete žít, a tak Hospodin, Bůh zástupů, bude s vámi (Ámos  5,14).


Těmito výzvami nám vlastně svatý Bůh připomíná náš vlastní stav. Sděluje nám, jací jsme. Protože my si to často nepřiznáme. A zároveň nám těmito slovy Bůh podává pomocnou ruku. Připomíná nám, ať už slovy nového či starého zákona, že při vší své lidské snaze a úsilí nemůžeme před Boží tváří obstát. 


Potřebujeme odpuštění. To odpuštění, které je klíčem ke dveřím od Božího království. To odpuštění, které je klíčem k našim upřímným a důvěrným vztahům. 

To, potřebujeme my všichni. Každý z nás. A také ti vedle nás tady, doma, či kdekoli jinde. Není to vždy jednoduché, můžeme se to však učit, máme na to celý svůj život, tedy přesněji řečeno, jeho zbytek. Tak se do toho dejme a nepromarněme ani jednou chvíli!


Matka Tereza, známá albánská řádová sestra, která pečovala o nemocné a umírající v Indii, v této dnešní souvislosti uvedla: "Nikdy neposuzuj ostatní, vůbec nevíš, jak to cítí a o čem je celý jejich život." A dodává: "Když lidi soudíte, nemáte čas je milovat."


Myslím, že její život byl zřetelným dokladem, že lásku povýšila nade vše ostatní. Stejně jako Ježíš se neptala, kdo je co zač. Neptala se po jeho minulosti. Místo toho viděla jeho potřeby, a proto sloužila bez ptaní, vyslýchání a souzení. 


Zamysleme se tedy nad tím, jak se díváme na druhé lidi. Jestli je jenom odsuzujeme podle vlastních měřítek, které jsme si v životě stanovili, nebo naopak se je snažíme pochopit, protože si sami uvědomujeme, kolik my sami chybujeme. 

Pokud budeme druhé pouze odsuzovat, tak nám v srdci nezbude žádné místo pro lásku. Tak na tom druhém můžeme přehlédnout něco velmi důležitého a vzácného. Vždyť každý jsme Božím originálem, každý z nás máme své záporné a ovšem i dobré stránky. 


Proto tedy: Nesuďme, a nebudeme souzeni; nezavrhujme, a nebudeme zavrženi; odpouštějme, a bude nám odpuštěno. Amen. 

POSLÁNÍ:  Jakub 1, 19 - 27

Pamatujte si, moji milovaní bratří: každý člověk ať je rychlý k naslouchání, ale pomalý k mluvení, pomalý k hněvu; vždyť lidským hněvem spravedlnost Boží neprosadíš. A proto odstraňte veškerou špínu a přemíru špatnosti a v tichosti přijměte zaseté slovo, které má moc spasit vaše duše. 


Podle slova však také jednejte, nebuďte jen posluchači – to byste klamali sami sebe! Vždyť kdo slovo jen slyší a nejedná podle něho, ten se podobá muži, který v zrcadle pozoruje svůj vzhled; podívá se na sebe, odejde a hned zapomene, jak vypadá. 


Kdo se však zahledí do dokonalého zákona svobody a vytrvá, takže není zapomnětlivý posluchač, nýbrž také jedná, ten bude blahoslavený pro své skutky. 


Domnívá-li se kdo, že je zbožný, a přitom nedrží na uzdě svůj jazyk, klame tím sám sebe a jeho zbožnost je marná. 
Pravá a čistá zbožnost před Bohem a Otcem znamená pamatovat na vdovy a sirotky v jejich soužení a chránit se před poskvrnou světa.
POŽEHNÁNÍ:

Žijte tak, aby podle vašich slov i činů lidé poznali, že jste Kristovi a že Kristus ve Vás přebývá! Milost Boží nechť zůstává se všemi námi. Amen. 
