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Písně: 258, 618, 568, 686, 176
 ČTENÍ: Žalm 90, 1-17
TEXT: Efezským 5, 6-11
Nenechte se od nikoho svést prázdnými slovy, aby vás nestihl Boží hněv jako ty, kdo ho neposlouchají. Proto s nimi nemějte nic společného. I vy jste kdysi byli tmou, ale nyní vás Pán učinil světlem. Žijte proto jako děti světla - ovocem světla je vždy dobrota, spravedlnost a pravda; zkoumejte, co se líbí Pánu. 


Milé sestry, milí bratři, naším dnešním tématem bude život. A říkám to pro jistotu hned na začátku, mějme na mysli především život svůj. Tedy svůj vlastní. Za ten jsme odpovědni. Sama sebe pozorujme ve světle Písma. Ne ty druhé, to je sice snadnější, ale k ničemu nám to není. 
Písmo, nás totiž chce nasměrovat, abychom si uvědomovali, co všechno nám bylo darováno, tedy svěřilo do užívání, abychom tím oslavili svého Stvořitele i Spasitele. 

Život. To první, co nás asi napadne je poznání, že život je dar. Nezasloužený dar. Život sám sobě nikdo nemůže dát. Člověk jej může buď přijmout a rozumně s ním hospodařit; anebo jej může probendit, proflákat, dokonce i odmítnout a dobrovolně jej ukončit. 
Každý z nás žijeme svůj vlastní život. Od narození až po smrt. Je toho mnoho, co můžeme ovlivnit, je toho však i poměrně dost, co do našeho života vstupuje nečekaně, nevítaně, z čeho nemáme radost, a přesto nás to ovlivňuje a někdy také zneklidňuje a svazuje. Čím ten svůj život naplňujeme my křesťané, my, kteří jsme poznali lásku Ježíše Krista? A čím svůj život naplňuji já? Co je jeho podstatou, základem? O čem můj život svědčí? Čeho bych chtěl dosáhnout?  Uč ve svém životě usiluji? Otázky, samé otázky. Klademe si je? Ptáme se takto? 


Žalmista si uvědomuje svou konečnost. Sedmdesát, nebo osmdesát roků. Víme, že toto není pravidlo. Umírají lidé mladí či mladší, a také mnohem starší. To důležité, co máme pochopit, je naše vlastní konečnost. Naše dny pomíjejí, správně rozpoznává ten starodávný pisatel a my si uvědomujeme, rok za rokem, že tomu tak je. Čas plyne sice pomalu, ale stále svým pravidelným tempem. Nedá se ošidit. Nedá se zastavit. A onen autor doplňuje, že se naše roky mohou pyšnit leda  trápením a ničemnostmi; 

Není to příliš tvrdé. Nepřesné. Prožíváme jen samá trápení? Je to tak? Dokážeme se radovat? Dokážeme sdělovat radost, kterou nám vydobyl svou obětí Pán Ježíš Kristus? Nenecháváme se spíše zatlačit do kouta tím, co se nám nedaří, co nás všelijak zaskočí, co nedokážeme změnit? Nepropadáme pesimismu, nepřestáváme věřit, že Pán Bůh má nad našim životem moc? 
Tedy jsme ve svém životě nastaveni pozitivně, tedy k tomu, abychom tam kde jsme, kde se setkáváme s druhými lidmi, působili pokoj, rozsévali naději, vedli k víře v jediného Boha? 


A starodávný muž ještě dodává: ta léta kvapem uplynou a vletu odcházíme.  Máme se snad bát a strachovat? Máme se stáhnout do své vlastní ulity a rezignovaně prohlašovat, že nic v našem životě stejně nemá smysl, protože tady za chvíli už nebudeme? 
Tak to jistě není. Ta zaznamenaná slova napříč staletími chtějí i nám v naší době, v našich konkrétních situacích proniknout do našeho nitra a vést nás k tomu, abychom si daru života vážili. Abychom s ním dokázali rozumně hospodařit. 


Tak to uvádí i onen dávný pisatel: Nauč nás počítat naše dny, ať získáme moudrost srdce,  tedy ať zmoudříme. Počítat dny v této souvislosti znamená, být vděčný za to, co jsem prožil, čím mě Pán Bůh provedl. Tedy vážit si toho, co mi z Boží milosti bylo dáno prožít.  To všechno nás totiž může ve víře a v důvěře v Boha posunout dál. Může nás posílit, povzbudit, může nám připomenout, že tu na světě nejsme sami, že blíž či dál nám jsou lidé, kterým nejsme lhostejní, kteří se za nás modlí, kteří nám pomáhají a povzbuzují nás. A to jistě uznáte, není málo. 


Jenomže svůj život nežijeme pro to, abychom žili na úkor druhých. Žijeme jej pro to, abychom těm druhým byli pomocí, povzbuzením, posilou, ať praktickou či modlitební. To, že se tady můžeme setkávat znamená, že kdysi někdo tuto budovu postavil. Dílo těchto lidí tady zůstává. I přesto, že dnes o nich už zřejmě nic nevíme. Co zůstane po nás? Jakou stopu po sobě zanecháme? Nač v souvislosti s koncem našeho života budou lidé na nás vzpomínat? A vzpomenou si vůbec? Budeme jim chybět? Zůstane po nás nezacelená díra? 


Apoštol Pavel křesťanům sdělil srozumitelně. Kdysi jste žili jako pohané, neznali jste Boha. Ale teď jej už znáte. Proto už jako pohané nemůžete žít. A co že nás má charakterizovat? Dobrota, spravedlnost a pravda.  To jsou ceněné hodnoty, které máme nejenom držet, nýbrž i kolem sebe šířit.  A dodává,  zkoumejte, co se líbí Pánu. Říká se, že když máme někoho rádi, že mu uděláme to, co mu vidíme na očích. A tak by to mělo být i v našem vztahu k Pánu Ježíši Kristu. Vždyť On se jednoho dne postaví nad našim životem. Jednou s námi bude účtovat. Připomene nám to dobré i zlé, to co jsme měli vykonat a nevykonali, to co jsme řekli a říct neměli. 


Náš život je nám sice darován, ale neseme za něj odpovědnost. Na to musíme pamatovat. 


Rád u nás v Hošťálkové chodívám po hřbitově. Je tam taková zvláštní atmosféra. Pročítám si jména na náhrobcích, dívám se na fotografie, a snažím se vybavit toho dotyčného, pokud na něj mám nějakou vzpomínku. 
Častokrát jsem překvapen, kolik let uběhlo od smrti toho či té, kterého / kterou jsem znal. A přesto Pán Bůh zůstává Pánem i nad těmito, kteří nás na věčnost předešli. Jejich život se však uzavřel. Nic k němu již přidat nemohou. My živí, však ano. Ještě můžeme to či ono. Ještě pro nás existuje čas milosti. Nedávno jsem v této souvislosti narazil na příběh, který mě oslovil a který vám nyní přečtu. Jmenuje se: SEŠITEK

Jeden turista se náhodou zastavil nedaleko přívětivé vesnice uprostřed krajiny. Jeho pozornost upoutal malý hřbitov, který byl obklopen hlazeným dřevěným plotem. Uvnitř bylo mnoho stromů, ptáků a okouzlujících květin. Turista se pomalu procházel mezi bílými náhrobky, roztroušenými náhodně mezi stromy.  Začal si číst nápisy. první zněl: Giovanni Tareg, žil 8 let, 6 měsíců, 2 týdny a 3 dny. Tak malé dítě a už tu je pohřbené...

Muže pojala zvědavost a přečetl si i nápis na vedlejším náhrobku. Bylo zde psáno: Denis Kalib, žil 5 let, 8 měsíců a 3 týdny. Další dítě...Pustil se do čtení nápisů na náhrobcích, četl jeden po druhém. Všechny uváděly jméno a přesnou délku života zesnulého. Člověk, který žil nejdéle, však dovršil sotva jedenáct let... Muž cítil, jak ho zaplavuje velká bolest, posadil se a po tvářích mu začaly stékat slzy. Šel kolem stařec, zastavil se a díval se na něj, jak tiše pláče. Pak se ho zeptal, zda oplakává někoho z rodiny. 

"Ne, ne, nikoho z rodiny," řekl turista, "ale co se to v tomhle kraji děje? Co v sobě skrývají tyhle končiny tak strašného? Jaké hrozné prokletí leží na zdejších lidech, že všichni umírají jako děti?"

Stařec se usmál a řekl: "Buď klidný. Nemáme tu žádné prokletí. Pouze tady dodržujeme jeden starý zvyk. Když je některému dítěti patnáct let, dostane od rodičů sešitek, takový, jako mám tady zavěšený na krku. Je u nás tradicí, že pokaždé, když prožijeme něco intenzivního, otevřeme sešitek a poznamenáme si, jak dlouho trval okamžik hlubokého a silného štěstí. 
Zamiloval se... Jak dlouho trvala velká vášeň. Týden? Dva? Tři a půl? Zážitek z prvního polibku, jak dlouho trval? Tu minutu a půl samotného polibku? Dva dny? Týden? A těhotenství nebo narození prvního dítěte? Svatba přátel? Nejvytouženější cesta? A setkání s bratrem, když se vrátil z daleké země? Jak dlouho trvalo potěšení z těch zážitků? Hodiny? Dny? A takto dál zaznamenáváme do sešitků každou chvíli, která je pro nás potěšením... každý okamžik. 
Když někdo zemře, je tu zvykem, že otevřeme jeho sešitek a sečteme dobu, kdy cítil plné a dokonalé uspokojení, a napíšeme to na hrob, protože podle nás to je jediný skutečně prožitý čas."

 Musím přiznat, že mě ten příběh dostal. Říkám si, kolik času budu mít napsáno na náhrobku já? A kolik tam budeš mít Ty, bratře, sestro? 
Je jasné, že tato praxe u nás není. Ale kolik těch našich činností bylo smysluplných, přineslo naději, radost, povzbuzení, kolik svých sil a minut či hodin jsme dokázali obětovat druhému člověku, abychom jej potěšili, abychom mu dali najevo svůj zájem, svůj soucit, svou ochotu pomoci? 

Když se ohlížíme zpět, za svým vlastním životem, můžeme zjistit, že se tam vyskytují skutečnosti, na které nejsme pyšní. Leckdy vyslovíme něco, co nás pak mrzí. Jindy zas provedeme něco, k čemu nemělo dojít. Svůj život nežijeme bezchybně. To je jisté. Máme však vynaložit veškerou svou energii na to, abychom s ním hospodařili rozumně a moudře, aby byl s námi náš Pán spokojen. 

Včera jsme se rozloučili s naší babičkou, mou tchýní, která si oblíbila citát (Kostnické jiskry 7/2010), jehož autorem je známý římskokatolický (dominikánský) teolog Edward Schillebeeckx (12.11.1914 - 23.12.2009).


Ten na konci svého 95iletého života vyznává: „Po dlouhé a pracné badatelské činnosti bych chtěl ve svém věku pokorně říci, že Boží dobrota má poslední slovo nad naším životem, který je ve skutečnosti směsí smyslu a nesmyslu, zdaru a nezdaru, zoufalství i naděje."


Stručně: Boží dobrota má nad naším životem poslední slovo. A to znamená  i nad životem jednoho každého z nás. Z toho se těšme a z toho se radujme, že náš život nestojí jen na našich zdarech či nezdarech, nýbrž že tím posledním, je Boží dobrota. 


Na to, prosím, pamatujme i ve všedních dnech, které jak věříme, jsou teď před námi. Amen. 



Náš Pane, děkujeme Ti, že před sebou můžeme vidět cíl svého života, ke kterému nás směřuješ. Prosíme, zůstávej s námi a nedovol, abychom pro svou pýchu či paličatost ztratili správný směr. Uvědomujeme si, že jen Ty můžeš dát našemu životu smysl. Proto nás na naší životní cestě provázej. Připomínej se nám, nedovol, abychom propadali pocitům malosti či beznaděje. Vždyť Ty, Bože, jsi Pánem veškerenstva. Není nic a nikdo, co bys a koho bys nemohl změnit. Prosíme, formuj naši víru, abychom žili moudře a zbožně každého dne. Amen. 

