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Písně: 178, 636,474,635, 379.  ČTENÍ: Ex 20, 2- 17 Já jsem Hospodin, tvůj Bůh:

1. Nebudeš mít jiné bohy mimo mne! 
2. Neučiníš si žádné spodobnění Boha. 



3. Nezneužiješ jména Hospodina, svého Boha! Hospodin nenechá bez trestu toho, kdo by jeho jméno zneužíval. 
4. Pamatuj na den odpočinku, že ti má být svatý! 5. Cti svého otce i matku, abys byl dlouho živ na zemi, kterou ti dává Hospodin, tvůj Bůh!  6. Nezabiješ! 7. Nesesmilníš!  8. Nepokradeš!
9. Nevydáš proti svému bližnímu křivé svědectví! 10. Nebudeš dychtit po domě svého bližního, ani po ženě svého bližního, vůbec po ničem, co patří tvému bližnímu! 


TEXT: Jan 13, 34-35
Pán Ježíš praví svým následovníkům: Nové přikázání vám dávám, abyste se navzájem milovali; jako já jsem miloval vás, i vy se milujte navzájem. Podle toho všichni poznají, že jste moji učedníci, budete-li mít lásku jedni k druhým. 

Bratři a sestry, slova, která jsme slyšeli, pronesl Ježíš ve chvíli, kdy Jidáš odešel od společného stolu, aby Ježíše zradil. Jeden z Ježíšových nejbližších, ten, který Ježíše znal, slýchal Jeho slova kázání, viděl jeho pozoruhodné činy, učinil zvláštní rozhodnutí. šel a zradil Ježíše. Dohodl se s Ježíšovými nepřáteli, s těmi, kterým byla Ježíšova činnost trnem v oku, že jim ho vydá.

Proč k tomu došlo, to se můžeme jen dohadovat. Možná Jidášovi přestal být Ježíš důvěryhodnou osobou, možná se mu zdálo, že by si Ježíš mohl počínat ve svém mesiášském poslání razantněji. Možná Ježíše špatně odhadl a domníval se, že svými slovy a činy ničeho nedosáhne, že bude lepší přidržet se většiny, která má ve společnosti důstojnou roli, a proto se spojil s židovskou skupinou vedenou veleknězi a farizei.  Spíše to však vypadá tak, že Jidáš dostatečně neotevřel své srdce působení Boží lásky. Sice očima viděl a ušima slyšel, ale jeho duchovní oči zůstaly slepé a duchovní uši zůstaly hluché. Nevnímal a nechápal, co se to všechno kolem Ježíše děje. Nepochopil, kým ve skutečnosti Ježíš je.
Jeho víra a postoj k životu neměly hluboké kořeny. Ten starý způsob život, to staré lidství, které osobně s Pánem Bohem a jeho láskou a záchranou, kterou nabízí, mělo v jeho života stále navrch. 


A tak se stalo, že ve chvíli ďábelského pokušení podlehl. Odvrátil se od toho, které mu měl být vzorem a ukazatelem k pravému smyslu lidského života. Ve chvíli, kdy se ocitl na křižovatce svých myšlenek, dojmů a poznání, se rozhodl špatně. Nepochopil, že to vše, čeho byl až dosud svědkem je pozváním k novému životu. Životu, který se nepoměřuje lidskými kvalitami, životním úspěchem nebo snad obdivem ostatních. Jidáš, to je zvláštní postava. Ale v tom našem příběhu vlastně nevystupuje. Je stranou. Přesněji řečeno, už je stranou. 


Když od toho společného stolu odešel, promluvil Ježíš ke svým učedníkům o svém poslání, o tom, co Jej čeká, co v nejbližších dnech nejenom On, nýbrž i oni, Jeho nejbližší, zažijí. A to své objasňování následujícího období, uvozuje slovy, ve kterých je ukryto obrovské tajemství a síla. Nové přikázání vám dávám, abyste se navzájem milovali; jako já jsem miloval vás, i vy se milujte navzájem. Podle toho všichni poznají, že jste moji učedníci, budete-li mít lásku jedni k druhým.

Všimli jste si, v čem se to nové přikázání liší od toho starého výčtu desatera? Ty dvě kamenné desky určovaly, co člověk dělat nemá. Co je nevhodné, vlastně co se nesmí. Nezdůvodňovaly, proč to či ono přikázání je důležité. Stanovily člověku hranice, za které nesmí. Pokud je přestoupí, dojde k porušení Božího příkazu. A porušení Božího příkazu je hříchem. Nové přikázání  vybízí k aktivitě. Neobrací se na člověka s výzvami typu: Nesmíš, nedělej to! Nové přikázání je výzvou k novému přístupu k lidem. Jaksi samozřejmě se tu předpokládá, že člověk může měnit své vztahy k člověku na základě toho, že změnil svůj vztah k Bohu. 


Je to jasné, jestli Bůh proměnil mé srdce i mé uvažování, pak se zákonitě musí změnit můj postoj k druhému člověku. Už jej nemohu vidět stejnýma očima jako kdysi. Nyní v něm musím vidět svého bratra, svou sestru, bytost, kterou Bůh miluje, na které Bohu záleží. A protože Bohu na tom či té záleží, musí i mně, který chce být následovníkem Ježíše Krista, záležet na člověku, lidech v mém okolí. Proto ta výzva: i vy se milujte navzájem.

Když byl moravský rodák Klement Maria Hofbauer, kterého katolická církev považuje za svatého, ještě malým chlapcem, sledoval se zalíbením husary v pestrých uniformách. Velice se mu líbili, a tak se rozhodl, že bude jednou taky husarem. Kudy chodil, tudy o tom mluvil. A pak se stal náhodným svědkem vraždy a jeho čistá mladá duše se otřásla v základech. Utíkal za knězem a ten mu  vyprávěl o Pánu Ježíši, který přišel, aby zahraňoval a uzdravoval:

"Víš, tam, kde lidé neznají Spasitele, vládne noc, bída a hřích. Tvoje duše se rozestonala, protože jsi dnes poprvé uviděl velikost zloby a bolesti světa. I kněz to vidí a trápí se. Ale pak jde a dívá se, kam by mohl vhodit aspoň jiskřičku Boží lásky, kterou Ježíš přinesl lidem. Až bude na světa láska větší než hříchy, pak teprve skončí bída a zloba. Pomáhej i ty, aby se to stalo co nejdřív."


To je realita tohoto světa. Kdo nezná Spasitele, žije v temnotě a hříchu, kdo se nestal jeho následovníkem, nemůže porozumět, oč Ježíši ve skutečnosti jde. Vždyť víra, to není soubor nějakých pouček, jako třeba ve fyzice, i kdyby byla náboženské a vypovídaly o Bohu. Víra, to je vztah. A každý vztah, ať už jakékoli povahy, vyjadřuje něco o dvou stranách, které něco k sobě pojí. Pokud to pojítko je pevné a upevňuje se, stává se pevnějším i vztah mezi jedním a druhým člověkem, mezi oběma stranami.Jestliže pojítko je založeno jen na povrchnosti, osobním zisku, pak i ten vztah bude jen povrchní a bude stát na vodě, nebude mít delšího trvání. 


Tedy víra nejsou slova, víra jsou činy důvěry a porozumění. Ježíš to vyjadřuje konkrétními slovy: když budete mít lásku jedni k druhým, podle toho všichni poznají, že jste moji učedníci. Jinými slovy vlastně říká: Lidé tohoto světa poznají Vaši víru, Váš vztah ke mně, podle toho, jak se k sobě chováte, jak vám na druhých lidech záleží, jaký k nim máte vztah. 


Jidáš to nepochopil. Zůstal starým člověkem. Nevymanil se z područí svého vlastního egoismu. Nepřijal to, co nabízel Ježíš. Proto byl v určité chvíli schopen Ježíše zradit, šel svou vlastní cestou, která jej nakonec přivedla do záhuby.Jidáše můžeme za jeho čin odsuzovat. A často to také děláme. Jsme však lepší než on? I v nás se míchá to staré s novým, starý hříšný způsob života s tím, co od nás očekává Ježíš. I my se často rozhodujeme, jak se zachovat, zda mluvit či mlčet, jaká slova použít…

Častokrát je to vnitřní boj, který se v nás odehrává. Boj mezi starým já, tím starým bezbožným člověkem a tím novým člověkem, kterým máme být skrze lásku a evangelium Ježíše Krista. Může nám jej objasnit jedna stará bajka:  


Starý indián vypráví názorně svému vnukovi o boji, který probíhá v nitru každého člověka. Říká mu: "Takový vnitřní boj se dá přirovnat ke krutému souboji dvou vlků. Jeden z nich je zlý - je to závist, žárlivost, smutek, sobeckost, nenávist, hrubost, arogance, sebelítost, urážlivost,  domýšlivost a ego. 
Ten druhý je dobrý - je to láska, radost, klid, naděje, vyrovnanost, skromnost, laskavost, empatie, štědrost, věrnost, vděčnost, soucit a důvěra". Vnuk o všem přemýšlel a po chvilce se zeptá:  „A který z nich vyhraje?"
Starý indián mu odpovídá: „No přeci  ten, kterého krmíš!“ Jinými slovy, ten, kterého budeš podporovat a na jehož stranu se přikloníš. 

I v nás se tedy odehrávají podobné boje. Sám, nebo s Ježíšem? Vzít jeho doporučení vážně, nebo přijmout jen to, co se mi líbí a mi vyhovuje? Odvážit se milovat svého bližního, se všemi riziky, které z toho plynou i s tím, že možná budu zrazen a podveden, anebo jít svou vlastní cestou a starat se jenom sám o sebe, o svůj názor, své domnělé dobro? 


Soudobí psychologové varují před tím, že se z našich životů vytrácejí slova: odpusť, promiň, děkuji, prosím, miluji tě. A přitom to jsou osobní projevy nejen sympatií a náklonnosti. Ta slova vyjadřují a mají vyjadřovat, že si druhého člověka vážíme, že je pro nás důležitý, a také, že jej chceme se vším, čím žije, co prožívá, i se všemi silnými i slabými stránkami přijímat takového, jaký je. 

A tak, když si stěžujeme na stav soudobé společnosti i na vztahy mezi lidmi, pamatujme, že na tom i my křesťané, my osobně, já, ty, my všichni, máme docela konkrétní podíl. 


Jediným východiskem je, abychom ta Ježíšova slova vzali vážně. Nové přikázání vám dávám, abyste se navzájem milovali; jako já jsem miloval vás, i vy se milujte navzájem. Podle toho všichni poznají, že jste moji učedníci, budete-li mít lásku jedni k druhým.

A abychom, jak radil onen starý kněz, vnášeli do tohoto světa alespoň jiskřičku Boží lásky, kterou Ježíš přinesl lidem. Až bude na světa láska větší než hříchy, pak teprve skončí bída a zloba. Pomáhej i ty, aby se to stalo co nejdřív. Amen.
MODLITBA PO KÁZÁNÍ:  
Pane Bože, Ty víš, že máme skon vybírat si snadnější cestu životem. Je pro nás pohodlnější dívat se kolem sebe, posuzovat a navrhovat, než být aktivními a snažit se měnit tento svět. Tento náš postoj nás často vede pryč od Tebe do ještě většího sobectví. 

Prosíme, dej nám odvahu a sílu jít těžší cestou s Tebou. Radši projít údolím stínu smrti, než ho obejít, protože právě tam budeš s námi. Chceme se víc líbit Tobě, než ostatním lidem.  
Dej nám proto poznat, co pro to můžeme udělat právě teď, právě dnes. Amen.

