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Písně: 639, 618, 504,  419, 510. Čtení:  Jeremiáš 29, 1-14

Text:  Jer. 29,7 Usilujte o pokoj toho města, do něhož jsem vás přestěhoval, modlete se za ně k Hospodinu, neboť v jeho  pokoji i vy budete mít  pokoj.  


Bratři a sestry, v dnešním oddílu čteme o hrozné tragédii, která postihla Izraelský národ. Z východu přitáhl  babylonský král Nabukadnesar se svou velkou armádou. Někteří přišli o život, jiní o střechu nad hlavou, a to zdaleka nebylo ještě vše.  


 Národ, který zdomácněl v zemi, kterou mu nejprve zaslíbil a poté skutečně daroval Hospodin, se ocitá v těžké krizi. Co se to stalo? Jak tomu všemu porozumět? Zapomněl snad na ně Hospodin? Přestal je privilegovat? Vyvolil si snad jiný národ? 

Věkem starší mezi námi mohou vzpomenout na rok 1968, na při invazi spřátelených socialistických vojsk. To bylo tenkrát zklamání, ztráta veškerých iluzí.  To bylo slz, zloby a  vzteku. Místo svobody – okupace.   

Tak nějak tomu jistě bylo i u Izraelců. Žili si klidným, spokojeným životem, který se v okamžikem naprosto změnil. 

Cizí pohanský král nechal především ty mladé, silné a perspektivní přesídlit stovky kilometrů na východ. Násilně je nechal vyrvat ze společenství národa, jejich obce i rodiny. Jaká je čeká budoucnost? Budou mít ještě vůbec pro co žít? Mohou ještě od života vůbec něco očekávat? 

Každá generace mladých lidí má své plány a sny, za kterými chce jít. Každá generace mladých lidí chce změnit společnost, prostředí v němž žije, zaběhané pořádky, a zároveň se chce poučit z chyb svých předků. Nyní se zdá, že všechny ty ideály jsou pryč. 


Pozoruhodné ovšem je, že ani v tak vypjaté době nenechal Hospodin svůj lid v nevědomosti. Nedistancoval se od něj. Neopustil jej. Nic se mu nevymklo z rukou. Neděje se nic, o čem by nevěděl. 


Stále Mu jde o jejich život i budoucnost. Proto, i do této pro ně zapeklité situace, posílá skrze svého proroka, Jeremiáše, své poselství.  

Nečteme tu o žádných výčitkách: jo, jo, já vám to dávno říkal. Zapomněli jste na mě a tak jsem splnil svou hrozbu. Kdybyste mě poslouchali, nemuselo se to stát. 

Kdepak, takto Hospodin nikdy nejedná. Jeho zvěst je naprosto jiného rázu: 

Stavějte domy a bydlete v nich, vysazujte zahrady a jezte jejich plody. Berte si ženy, ploďte syny a dcery. Berte ženy pro své syny, provdávejte své dcery za muže, ať rodí syny a dcery, rozmnožujte se tam, ať vás neubývá. 

Kdybychom nevěděli, že se právě nyní nachází Izraelci v Babylóně, mysleli bychom si asi, že právě dorazili do zaslíbené země, kde se mají zabydlet. Jen si pozorně všimněme, co to vlastně Jeremiášovými ústy Hospodin svému lidu vzkazuje: 

Žijte, jako by se nic nedělo. Tak žijte naplno, nechci, abyste jen živořili. Pečujte o své domy i zahrady, hledejte si partnery pro život, ploďte se a množte, střádejte plány pro budoucnost. 

Jakoby o nic nešlo. Jakoby bylo naprosto jedno, žijete-li v Jeruzalémě, anebo v Babylóně. Těšte se ze života. Radujte se ze svých milých, ze svých rodin. 
To je jasný vzkaz těm, kdo v zajetí vidí svůj konec a celou Hospodinovu věc pokládají za vyřízenou a kdo v malomyslnosti rezignují a propadají beznaději. A ovšem i těm, kdo se chytají každé zprávičky a jdou za každou klamnou nadějí. 
Ale toto není vše, nač Boží posel soustřeďuje pozornost přesídlenců. I když se v cizí pohanské zemi mohou pohybovat relativně svobodně, snad za to byli vděčni, je tu ještě úkol, který nesmí přeslechnout: 
Usilujte o pokoj toho města, do něhož jsem vás přestěhoval, modlete se za ně k Hospodinu, neboť v jeho  pokoji i vy budete mít  pokoj.  

To vůbec není výzva k rezignaci ani ke kolaboraci. To není podnět k lhostejnosti k tomu, co se děje v místě jejich nového domova. Kdepak. 

Zajetí není bezvýchodnou katastrofou. Nemá být ani místem vzpomínek ani výčitek. Je následkem hříchů, falešných rozhodnutí, neposlušného života. Sám Hospodin přiznává, že se i tímto pro ně nemilým způsobem uskutečňuje jeho plán.
Tak mohou ti všichni přesídlenci, starší, kněží, proroci i obyčejný lid pochopit, že i celý mocný Babylón je v Hospodinově moci a milosti. A Boží lid v něm má napříč nastalé nepříznivé situaci své zvláštní poslání. 

Usilujte o pokoj města, v němž žijete,  neboť v jeho pokoji i vy budete mít pokoj. 

Usilovat o něco znamená nesedět stranou a netvářit se, že to co se kolem mě děje, se mně netýká. Hrát tzv. mrtvého brouka, anebo strkat hlavu do písku. Naopak. 
Usilovat o něco znamená vynaložit energii, čas, a třeba i finanční prostředky na něco, co se jeví jako potřebné, dobré, perspektivní. 

A to bez jistoty, že to vše takto vynaložené nepřijde nazmar, nemine se cíle. 

Usilovat  neznamená pouze mluvit, nýbrž i jednat. Znamená to mít dobrou strategii, motivaci, představu, vidět cíl, kterého chceme dosáhnout. Ano mít propracovanou teorii a zároveň dbát o to, aby byla vždy doprovázena praktickým jednáním. 

Tedy přiložit ruku k dílu, vzít motyku, krumpáč, kladívko, štětec, vařečku, anebo třeba vyhradit si čas pro modlitbu, bohoslužbu či návštěvu opuštěného či nemocného člověka. 

Jak vidno, s tím vším vnitřně nějak více či méně úspěšně bojujeme a zápasíme i my v naší době. A to jsme obklopeni lidmi, které známe, kteří mluví stejným jazykem, kteří mají podobné trable  jako my. 

Ti Izraelci, myslím, to měli těžší. Měli usilovat o pokoj  těch, kdo pro ně byli cizí, kdo se podíleli na jejich přesídlení, kdo uctívali jiné bohy a vyznávali jiné hodnoty než oni. 

A přesto jsou k tomuto voláni. Tak jim vlastně Hospodin ukazuje, že i v tom nepříjemném zajetí mohou být Jeho lidem, při kterém On, nejvyšší Bůh, uskutečňuje své plány s okolními národy. 


Naznačeným úkolem mají dosvědčovat, že Hospodin miluje i pohany, že nikým nepohrdá a nikoho předem nevylučuje ze svých spásných plánů. 


Bratři a sestry, i my si možná někdy připadáme, jako bychom byli z jiného světa. Obklopeni lidmi, kteří nejsou schopni podílet se         na naději, kterou jsme skrze  Ježíše Krista přijali. 


Zdá se nám nemožné, přesvědčit své okolí, že Hospodin panuje i nad tímto světem i životy všech lidí. Zdá se nám nemožné doložit, že Boží milost je stále v tomto světě činná. Že se Boží plán záchrany všech hříšníků neustále naplňuje. 


A přesto to neznamená, že se máme vzdát a rezignovat. Bůh nás přece povolal, abychom byli jeho lidem. Ne těmi, kdo chodí, žijí a jednají podle svých vlastních úsudků, představ a potřeb. Ne těmi, kdo lomí rukama a neví si rady. Ne těmi, kdo se dají vláčet náladami, pochybami a nejrůznějšími vlivy tohoto světa. 


Poznali jsme Pána, toho, který zemřel na golgatském kříži a který třetího dne vstal. Toho, který je mocný, který odpouští hříchy a připravuje v nebesích příbytky pro ty, kdo Jej poslouchají a dbají jeho slov. 

Ti přesídlení Izraelci to možná měli jednodušší v tom, že věděli, že je Hospodin za 70 let opět přivede do jejich původní vlasti. Ovšem i tam budou muset žít jako Boží služebníci, poslové té nejúžasnější zvěsti, které kdy kolovala po tomto světě. 

Náš čas nám je neznámý. Nevíme, kolik nám jej ještě zbývá. Nevím, jak dlouho zde na zemi budeme  užívat Boží milosti. 

Žijme proto tak, jako by tyto dny a hodiny byly posledními, které nám Hospodin věnoval! Amen.  

Modlitba po kázání:


Pane Bože, ty znáš všechny naše žádosti, které se nás  nezřídka zmocňují. Ty víš o všem, na čem si zakládáme, co považujeme za úspěch svého života. Ty víš, jak to všechno nás váže k pomíjitelnému světu a odvádí od Tebe. 


Prosíme, pomoz nám z toho ven. Učiň nás svobodnými od hříchu, daruj nám pokoru, srdce zacílené na Tebe, mysl, které si bude uvědomovat poslání, kterým jsi nás obdařil. 


Prosíme, zbav nás pýchy a všeho, co nám brání být Tvými věrnými učedníky. Amen. 
Poslání: 

Milujte své nepřátele, žehnejte těm, kdo vás proklínají, dobře čiňte těm, kdo vás nenávidí a modlete se za ty, kdo vás pronásledují, abyste byli syny nebeského Otce.  Mt 5,44
