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Písně: 667, 193,1-4; 200, 677. Čtení: Čtení: Mt 8, 18-22  Text: Text: Mt 8, 23–27

Vstoupil na loď a učedníci ho následovali. V tom se strhla na moři veliká bouře, takže loď už mizela ve vlnách; ale on spal. I přistoupili a probudili ho se slovy: "Pane, zachraň nás, nebo zahyneme!" Řekl jim: "Proč jste tak ustrašeni, malověrní?" Vstal, pohrozil větrům i moři; a nastalo veliké ticho. Lidé užasli a říkali: "Kdo to jen je, že ho poslouchají větry i moře?"

Bratři a sestry, ten dnešní text nás přenáší s Ježíšem a s učedníky na moře. Ale my se tam nemusíme ve svých suchozemských představách náročně přenášet. My tam prostě v životě jsme. Celá naše existence je jakoby „na vodě“. Stačí tak málo a je s námi zle, stačí chybný krok a jsme v tom namočení až po krk, stačí si představit, jak se topíme v problémech, v dluzích, ve starostech. Někdy to s námi houpá, někdy jen stěží lapáme po dechu, a někdy jsme doslova „na dně“. A teď by snad někdo misijně horlivý mohl přijít a říci: Ale Pán Ježíš tě ze všech problémů a strastí vyvede na bezpečné místo, jen když ho budeš následovat. Jak se takový člověk mýlí! Podívejme se, jak je to v Bibli. Když následujeme Krista, tak On nás nevyvádí z moře zla, nevede nás na bezpečnou a pohodlnou cestu, kde se můžeme pevně držet svých zbožných jistot. Mohli bychom říct, že nás vede opačným směrem. Ježíš vyplouvá na moře, a kdo ho chce  následovat, musí s ním vstříc blížící se bouři. Tak to jistě už evangelista myslel, když zasadil tento příběh do kontextu otázek ohledně následování Ježíše. 


Oddíl bezprostředně předcházející nese název „O bezvýhradném následování Ježíše.“ Slyšeli jsme ho od stolu Páně. Když Ježíš viděl kolem sebe zástup, rozkázal odjet na druhý břeh (18.v.). Už tam Ježíš ukazuje směr cesty. Ve chvíli, kdy je na vrcholu popularity, kdy ho zbožňují velké zástupy, on si toho neužívá, ale jde pryč a vydává se na nebezpečnou plavbu. A když jeden zákoník, fascinovaný Ježíšovým učením a mocí roztouženě říká: Budu tě následovat, kamkoli půjdeš, Ježíš hned opáčí: Lišky mají doupata a ptáci hnízda, ale Syn člověka nemá, kde by hlavu složil.A obtížnost následování se hned vyjeví u druhého Ježíšova fanouška, který by také rád Ježíše následoval, ale už si klade podmínky: Dovol mi napřed odejít a pochovat svého otce. Je to člověk jistě vysokých morálních kvalit, ale v jeho žebříčku hodnot následování Ježíše rozhodně nefiguruje na prvním místě. Má ještě přednější věci. Až budu mít všechno splněno, až udělám to či ono, až si splním svoje povinnosti, své morální povinnosti, až budu mít čas, až se mi to bude hodit, pak se vydám s Ježíšem třeba na rozbouřené moře. Ale zrovna teď tu mám něco, co je přednější. Jeden ani druhý nedovedou odhadnout, co to znamená, jít za Ježíšem, naplno Jej následovat. Mají své představy. Je jim s Ježíšem dobře. Jeho slova kázání je přitahují. Ale vidí jen jednu stránku věci. Ježíš je populární, obdivovaný. 


Na druhé straně však čelí také mnoha protivenstvím, nezůstává na jednom místě. Nesetkává se pouze s přijetím a obdivem. Je pronásledován, pomlouván i tupen. I Jeho následovníci narazí na nepochopení, zlobu, ba přímo nenávist. Unesou to ti, kteří za ním chtějí jít? Nebudou se ohlížet zpět, nebudou litovat to, co upustili? Přijmou bezezbytku Ježíšovy nároky? Ztotožní se s Jeho přístupem k hříšníkům, ke zlobě a násilí, kterému budou spolu s Ním vystaveni? A my čteme, jak mnozí zůstávají stát na břehu a jen se dívají, jak Ježíš nastupuje do lodi a následuje ho jen pár věrných. To nebylo dáno omezenou kapacitou loďky. Evangelista Marek zaznamenává, že nevyplula jen jediná loď. I jiné lodi ho doprovázely. 
Chce-li kdo následovat Ježíše, může zvolit jednu z mnoha lodí, která s ním pluje. Není jen jediná správná loď, důležité je, aby všechny lodě pluly stejným směrem, totiž za Ježíšem. Na moři žádná pohoda a klídek nejsou. Na moři se strhávají bouře, fičí vítr, vzdouvají se vlny. Takové počasí působí mnohdy depresivně. Sami to zakoušíme. Předevčírem úžasné milé sluníčko, teploučko, a včera a dnes zataženo a déšť. Natož bouře na moři, to není žádná legrace. 


My sice u nás moře nemáme, ale nejrůznější bouře prožíváme také. A přestáváme doufat, že ta loď nás podrží, že nás unese, vždyť kolikrát docela mizí ve vlnách. I v samotné lodi už je mnoho vody, jak zmiňuje Lukáš, a Marek dokonce tvrdí, že loď byla už skoro plná. Některé rukopisy Matoušova evangelia připojují, že „vítr vál proti nim“. To vše, jako zamýšlený obraz církve, odpovídá tomu, jaká je i naše zkušenost. Církev je plná toho, co do ní nepatří, je v ní mnoho zlého a toho, co ji stahuje ke dnu. Co působí proti ní. Víme, že moře bylo symbolem démonských sil a ďábelské moci. Však následující kontext o posedlých v Gadaře tento obraz jen jiným způsobem dotahuje. 
A mořský vítr, duch doby, duch tohoto světa, vane proti směru, jakým se má církev ubírat a je velmi nesnadno tomuto větru vzdorovat. S Ježíšem se pluje nejen proti proudu, ale i proti větru. S Ježíšem nelze vyznávat zásadu – „kam vítr tam plášť.“ S Ježíšem se nelze točit jako korouhvička ve větru, ale je třeba větru vzdorovat. 


Obstát v takové nepřízni počasí, ve víru nejrůznějších zkoušek, pokušení a nepřátelství, vyžaduje značné úsilí, námahu, dřinu, vypětí, snahu. A ještě člověk přitom nemá jistotu, že to dobře dopadne. A bojí se, zda to má ještě smysl, zda tím něčeho dosáhne, zda dopluje ke svému cíli. Chtělo by to někoho, kdo bude 
celou posádku povzbuzovat k většímu úsilí, kdo bude námořníky hecovat k větším siláckým výkonům, kdo sám bude vzorem úporné snahy o záchranu. Měl by to být ten, ke komu druzí vzhlíží, kvůli komu se odvážili vyplout na moře a kdo je do toho boje s bouřícím mořem poslal. A tady přichází to, co by nikdo nečekal. Ježíš to nedělá. Jak to? Co vlastně dělá v té chvíli Ježíš? Ježíš spí.Jak tomu máme rozumět? Není tu Ježíš podobný spícímu Jonášovi, který je schovaný kdesi v podpalubí, zatímco námořníci usilují zachránit holé životy? Tak se nám to někdy v životě jeví. Bojujeme s tím, co ohrožuje náš život, s nemocemi, s tragédiemi, vyrovnáváme se se ztrátami, zápasíme o udržení se nad vodou. A máme pocit, že Ježíše to nezajímá, že Ježíš nám nepřispěchá na pomoc, že se našich problémů straní.


Jaký je rozdíl mezi Ježíšovým a Jonášovým spánkem? Jonáš utíká před Bohem. Utíká před zodpovědností. Nejde tam, kam ho posílá Bůh, ale jde přesně opačným směrem. Bouře na moři pro něj znamená Boží hněv, a proto se ji snaží zaspat, potlačit. U Ježíše je situace jiná. Bouře tu představuje démonské síly zla a Ježíš tu neutíká před svým posláním jako Jonáš. Ale proč spí? Co znamená ten jeho spánek? My si představujeme, že by měl být pro své učedníky vzorem v boji s nepřátelským živlem. Copak spánek je nějaký boj? 
Navzdory všem našim představám, bratři a sestry, Ježíš je nám tu vzorem právě ve svém spánku. Spánek jako projev víry. Učedníci, kteří bojují o svoji záchranu, jsou Ježíšem pokáráni slovy: Proč jste tak ustrašení, vy malověrní? Je to možné, aby se za horlivým úsilím učedníků skrývala malověrnost? Ježíš svým spánkem naznačuje, že ano.  Nespíme, neodpočíváme, nemáme klidu, protože se bojíme, že by nám něco uteklo, že bychom něco zameškali, že bychom něco ztratili, třeba prestiž, pověst pilného, zapáleného a horlivého člověka. 
Máme pocit, že své spasení, svou záchranu si musíme vydřít svou horlivostí, zbožnými projevy, že naše spasení závisí na našich siláckých výkonech a zásluhách. Podle horlivosti a množství aktivit hodnotíme víru člověka. 


Bojím se, bratři a sestry, že u Ježíše bychom s tímto pojetím narazili. Projevem Ježíšovy víry v Boží moc uprostřed rozbouřeného moře je kupodivu klidný spánek. Nevím, zdá máte problémy se spánkem. Každému se to asi někdy přihodí. Starosti a nejrůznější otázky a obavy nám nedovolí spát. Nebo když se na něco hodně těšíme. V hlavě nám to šrotuje. Potřebovali bychom nějaký vypínač, kterým bychom svůj mozek vypnuli, uvolnili napětí a oddali se posilujícímu spánku. Ovšem existuje i jakýsi druh nespavosti a neklidu jako projev úzkosti a malověrnosti. To je případ učedníků, kteří dokonce v Markově podání Ježíšovi jeho klidný spánek vyčítají: Tobě je jedno, že zahyneme? Jako by mu tím říkali: Proč se o nás nestaráš? Nezáleží Ti na nás? Těmito svými slovy vlastně učedníci obviňují Ježíše z malé aktivity, vyčítají mu, jak flegmaticky se k hrozícímu nebezpečí staví. Asi by chtěli, aby Ježíš všechno zařídil, aby je obskakoval, aby jim poskytl naprosté bezpečí…


Pravdou je, že jim Ježíš nakonec vyjde vstříc a příběh končí zázračným utišením bouře. Ale co je tu, bratři a sestry, projevem větší víry? Ježíšovo poroučení větru a moři nebo jeho klidný spánek? Jsem přesvědčen, že projevem té největší víry v Boží moc není u Ježíše prosba o zázrak, nýbrž právě ten spánek. Klidně spát uprostřed rozbouřeného moře, to už musí mít člověk víru jako řemen. Klidný spánek je přece projevem důvěry, ať už se kolem mne a kolem nás děje cokoli. Vždyť nejsme sami. Ježíš je s námi. Můžeme se na jeho věrnost a lásku spolehnout. Neopustí nás, nedopustí, abychom zahynuli. Ve své lásce se o nás stará jako milostivý Otec. Jako rodič, který chce své děti naučit postavit se čelem k životu. Ano, mohl by za nás všechno udělat, mohl by nás nosit na rukách, mohl by nám z cesty odstranit všechny překážky a nalajnovat nám cestu životem tak, abychom se neunavili a nemuseli hledat ten správný směr. Tím by nás však nenaučil spoléhat na svá zaslíbení, nenaučil by nás důvěřovat Jeho slovům zaslíbení. Svým pokojným spánkem nám ukazuje svou oddanost nebeskému Otci. 


A tak i nám připomíná, že my sami neporučíme ani větru ani dešti. My sami dokonce neporučíme často ani sami sobě. Můžeme se však spolehnout, že Boží moc je s námi. Že nás vede přes nejrůznější úskalí a bouře života. Můžeme se spolehnout, že Boží láska, která se nám dala poznat v životě a díle Ježíše Krista, je tou největší hodnotou, o níž se můžeme kdykoli opřít. Dokud budeme žít, budeme na tomto světě zažívat procházet nejrůznějšími situacemi. Někdy budou radostné, jindy naopak smutné a nebudeme si vědět rady. Odvažme se však i tehdy důvěřovat Ježíši. Nebuďme ustrašení. Mějme víru, že na cestě životem, či v loďce na rozbouřeném moři, nejsme sami. Že je tu Jeden, který o nás ví a který nám ve všem rozumí.  Amen. 

Modlitba po kázání:


Pane Ježíši, prosíme, dej ať se naše srdce nechvěje a neděsí, když tě následujeme v rozbouřených vodách tohoto světa. Daruj nám do srdce pokoj, ať smíme prožívat radost ze tvé blízkosti. Ať nezapomínáme, že jsme Tvé děti, které miluješ a na kterých Ti záleží. Amen.

