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Písně: 312, 688, 379, 702, 690. ČTENÍ: Efezským 5, 1-7TEXT: 1Samuelova 16,7 Hospodin řekl: Nejde o to, nač se dívá člověk. Člověk se dívá na to, co má před očima, Hospodin však hledí na srdce.
Kázání:

Bratři a sestry, chtěl bych dnes spolu s vámi uvažovat nad tím, jak se díváme na svět kolem sebe a samozřejmě i na lidi, kteří nás obklopují. 

Tady na vesnici každý vidí tomu druhému takříkajíc až do kuchyně či ložnice. Lidé se znají, ví o tobě to či ono. Je těžké cokoliv utajit. A na druhou stranu je potřeba také říct, že různé zaručeně pravdivé zprávy se šíří od úst k našim uším snad každého dne. 

A to co vidíme, co je pro druhého člověka charakteristické, co nás na jeho obličeji, postavě či projevech zaujme, co o něm zaslechneme, to vše nás pak vede k názoru, který si o něm učiníme. 

Pokusím se to přiblížit na dvou příbězích. 

I. Jednoho dne si císař zavolal lenního pána, který byl mezi poddanými známý krutostí a lakotou a šířil kolem sebe hrůzu. Císař mu řekl: „Chci, aby ses vydal na cestu kolem světa a našel tam skutečně dobrého člověka.“ Pán se poslušně vydal na cestu a začal hledat. 

Setkal se s mnoha lidmi, rozmlouval s nimi a po dlouhé době se vrátil zpět do císařského paláce. „Veličenstvo, učinil jsem všechno, abych splnil, co jste mi nařídil, a hledal jsem opravdu dobrého člověka po celém světě. 
Každý je buď sobecký, nebo nedobrý, nebo má nějakou jinou špatnou vlastnost. Skutečně dobrý člověk neexistuje. Nikde na světě není k nalezení.“

Císař ho tedy poslal pryč a zavolal si jiného lenního pána, o kterém se vědělo, že je štědrý a laskavý, a jehož měli poddaní rádi. Císař mu řekl: „Přáteli, chtěl bych, aby ses vydal na cesty a našel mi skutečně zlého člověka.“
I tento pán poslechl a vydal se na cestu. Potkával se s mnoha různými lidmi, hledal mezi nimi a dost dlouhá doba uplynula, než se vrátil do císařského paláce. Oznámil císaři: „Veličenstvo, nedokázal jsem úkol splnit. Někteří lidé jsou neopatrní, svedení, nebo se chovají jako slepí, ale nikde jsem nenašel skutečně zlého člověka. I když mají své chyby, všichni mají dobré srdce. 

Když ten první příběh shrneme, můžeme konstatovat, že zlý muž nikde ve světě dobré lidi nenašel. A ten poctivý zase nenalezl nikoho, kdo by byl skrz naskrz prolezlý. Jak je to možné? Přiblíží nám to i druhá ilustrace. 

II. Zapadalo slunce, když si chudý rolník sedl na zápraží a odpočíval po práci v parném dni. Kolem domu vedla cesta. Šel po ní cizí člověk a pomyslel si. „To bude nějaký lenoch, celý den tu vysedává a o práci ani nezavadí.“ 

O chvíli později tudy procházel jiný člověk a hlavou mu proběhlo:“To budě nějaký chlípník, který vyhlíží na zápraží děvčata a potom jim dělá nemravné návrhy.“

Potom se cestou ubíral třetí člověk a pomyslel si: „Ten muž asi celý den pracoval a teď si užívá zaslouženého odpočinku.“ 

Ve skutečnosti toho víme málo o muži, který seděl na zápraží. Ale zato jsme se dozvěděli mnohé o třech kolemjdoucích – první byl lenoch, druhý běhal za děvčaty a třetí byl pracovitý člověk. 
Jak vidno, vše, co říkáš, promlouvá o tobě. Zejména když mluvíš o někom jiném. 
Proto nás, milí přátelé, Bůh svým slovem napomíná jako kdysi i Samuele. Není rozhodující, co máš před očima. Není důležité, 

jak kdo vypadá, jaký má hlas či tvář, jak se projevuje. Zdání klame. Hospodin hledí k srdci. To jaký člověk opravdu je, se odráží v jeho srdci. 

Jenomže my lidé jako Hospodin až do srdce nevidíme. Proto se necháme svést, proto si mnohdy o druhých myslíme vskutku kde co. A nejenom že si to myslíme, my kolikrát o tom i mezi sebou mluvíme. Kdybychom aspoň mluvili o těch dobrých vlastnostech, kdybychom aspoň chválili a obdivovali! 

Žel, bývá to přesně naopak. Něco zaslechneme, něco se kdesi šustne, a zpráva už letí do světa. A přitom si vůbec neuvědomíme, a nepřipustíme, že bychom se mohli mýlit, že bychom mohli někomu způsobit mnoho nepříjemností a trápení. 
Pamatujme, že sebe takto stavíme do role soudců, protože spolehlivě víme, co jsou ti druzí zač. A také nezapomeňme, že těmito svými soudy o sobě prozrazujeme, jací jsme my: Podezíraví, falešní, pokřivení, nenávistní, naivní, ochotní věřit čemukoli. 
Pamatujme, že navíc těm druhým, o kterých mluvíme,  škodíme a ubližujeme! Místo, abychom jim důvěřovali, místo abychom je obhajovali a snažili se ostatní přesvědčit, že to co slyší, nemusí být pravda, dopouštíme se křivdy, která zraňuje, bere chuť k životu a odvahu věřit, že lidé kolem nás jsou čestní a spravedliví.
Hospodin hledí na lidské srdce. Hospodin o nás ví ne mnoho, On o nás ví naprosto vše. A všechno přesně. Nemá to z druhé ruky. Nejsou to jeho dohady. Zná naše slova, která pronášíme ve společenství druhých i tehdy, když jsme sami. Hospodin vidí naše jednání, ví, proč to či ono děláme. Zná naše motivy. Zná naše tužby. Zná naše myšlenky. 

A přesto se o nás Pán Bůh zajímá. Přes to všechno, co na nás má, přes to všechno, co by nás mohlo odsoudit k věčnému zahynutí, s námi jedná jako milující a láskyplný Otec. 


Pamatujete si apoštolova slova, která jsme slyšeli od stolu Páně? Jakže to napsal? 


1Jako milované děti následujte Božího příkladu  2a žijte v lásce, tak jako Kristus miloval nás a sám sebe dal za nás jako dar a oběť, jejíž vůně je Bohu milá. 


 3O smilstvu, jakékoliv nezřízenosti nebo chamtivosti ať se mezi vámi ani nemluví, jak se sluší na ty, kdo patří Bohu. 

 
4Vést sprosté, hloupé a dvojsmyslné řeči se nepatří; vy máte vzdávat Bohu díky! 


 5Dobře si pamatujte, že žádný smilník, prostopášník ani lakomec, jehož bohem jsou peníze, nemá podíl v království Kristovu a Božím.  6Nenechte se od nikoho svést prázdnými slovy, aby vás nestihl Boží hněv jako ty, kdo ho neposlouchají. 7Proto s nimi nemějte nic společného.
Ta slova jsou velmi tvrdá. Jejich naléhavost vynikne ještě více, když si uvědomíme, že nesměřují mimo církev, k pohanům, k ateistům, k těm, co neznají Boha  a nechtějí Jej následovat. 

Ta slova píše apoštol do křesťanského sboru. Lidem, mužům, ženám, kteří se rozhodli následovat Ježíše Krista. Jaké špíny a hnusu mezi nimi ještě stále je, co na to říkáte?
Můžeme je za to odsuzovat? Kdepak. Měli bychom se ptát, jak je to s námi. Ne s tam tím bratrem, ne s tam tou sestrou. Každý člověk zodpovídá předně sám za sebe. Každý člověk se má nejprve sám poměřovat Božím slovem. 

Je všechno ve Tvém životě v pořádku? Žiješ tak, jak se to líbí Pánu Bohu? Můžeš s čistým svědomím odpovědět, že nic z toho, co tady dávný Kristův následovník sepsal se Tě osobně netýká? 

Bratři a sestry, jednáme-li jinak, než k čemu nás Boží slovo vybízí, máme problém. Osobní problém. Problém, který za nás nikdo jiný nevyřeší. Problém, který musíme řešit sami. 

Samozřejmě je mnohem jednodušší řešit někoho jiného. Bratra, sestru, kteří dle mně podle Božího slova nežijí, a o kterých navíc někteří křesťané tvrdí, že jsou pod mocí hříchu. 

A tu se musím zeptat: A Ty, bratře, a Ty sestro, pod mocí hříchu nejsi? Je Tvůj život v pořádku? Máš zameteno před svým prahem? Na Tobě by se nenašlo nic nekřesťanského? A co Kristus? Byl by s Tebou spokojen? 

Žijme jinak, než jak žije tento svět, ti, jenž Krista neznají a neberou Jej vážně. Dokažme svým životem, svým přístupem k člověku, že v něm vidíme objekt Božího zájmu.

Apoštol píše: Žijme tak, jako Kristus miloval nás.  Žijme tak, aby bylo poznat, že nám na těch druhých záleží.  Že jim přejeme dobré, že jim přejeme Boží pokoj. Ten šiřme a o něj usilujme! Amen.
Modlitba:


Prosíme, Pane Ježíši, smiluj se nad námi. Fušujeme Ti do řemesla, tváříme se, že všemu rozumíme. Daruj nám pokoru, dej nám poznat, kde je naše místo. Pomoz nám v druhém člověku vidět toho, kterého miluješ a na němž Ti záleží. Amen. 
