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INTROIT:  Matouš 22, 37-39Pán Ježíš nás vybízí:  ‚Miluj Hospodina, Boha svého, celým svým srdcem, celou svou duší a celou svou myslí.‘ To je největší a první přikázání. Druhé je mu podobné: ‚Miluj svého bližního jako sám sebe.‘   Písně: 203 a 703, ze Svítá: 51 a 44.
MODLITBA
Hospodine, Pane Bože náš, jako Tvůj lid se shromažďujeme, abych vyslechli, co pro nás dnes máš připraveno. Uvědomujeme si, že jsme jen lidé, kteří jsou hnáni svými nejrůznějšími žádostmi. Myslíme na sebe, jde nám o to, abychom se měli dobře, aby se nám dařilo, abychom dosáhli toho, co jsme si umanuli. Dnes přicházíme před Tvou tvář, protože víme, že bez Tebe náš život, veškeré naše snažení nemá žádný smysl. Přicházíme, abychom se před Tebou pokořili. Proto Tě prosíme, smiluj se nad námi. 
Pane, Ty víš moc dobře, co tíží naše srdce i mysl. Ty víš, s čím bojujeme, co nás přemáhá, co nás znepokojuje a bere nám radost ze života. Tobě nic nezatajíme. 
Prosíme, naplň nás dnes svým pokojem. Pomoz nám, abychom se mohli stát nositeli naděje. Té naděje, která pramení ve Tvé lásce a Tvém milosrdenství. 
Pomoz nám, abychom se odvážili důvěřovat, že naše životy, i životy těch, které milujeme a na kterých nám záleží, jsou pevně ve Tvých rukou. O Tvou přítomnost a o Tvé požehnání prosíme. Amen. 
TEXT:  1. Kor. 13, 1-7

Kdybych mluvil jazyky lidskými i andělskými, ale lásku bych neměl, jsem jenom dunící kov a zvučící zvon. 
Kdybych měl dar proroctví, rozuměl všem tajemstvím a obsáhl všecko poznání, ano, kdybych měl tak velikou víru, že bych hory přenášel, ale lásku bych neměl, nic nejsem. A kdybych rozdal všecko, co mám, ano, kdybych vydal sám sebe k upálení, ale lásku bych neměl, nic mi to neprospěje. 


Láska je trpělivá, laskavá, nezávidí, láska se nevychloubá a není domýšlivá. Láska nejedná nečestně, nehledá svůj prospěch, nedá se vydráždit, nepočítá křivdy. Nemá radost ze špatnosti, ale vždycky se raduje z pravdy. 
Ať se děje cokoliv, láska vydrží, láska věří, láska má naději, láska vytrvá.

promluva: 

Bratři a sestry, ohlížíme se dnes v našem evangelickém sboru zpět za uplynulým rokem. Něco jsme tu prožili. Něco nás oslovilo. Něco se i možná podařilo. Díváme se však také kupředu. K času, který nevím, zda nám ještě bude dopřán. Totiž jako křesťané máme tady na světě spoustu práce. Protože předně našim posláním je dosvědčovat, že Bůh je láska. 


Poznali jsme, milí přátelé, že tomu tak je? Poznali jsme, že Bůh je láska, že nás nejenom má rád, nýbrž že nás miluje? Poznali jsme, že Bohu na nás záleží, že touží po naší blízkosti? Poznali jsme, že Bůh touží po našem srdci? 


Bůh je láska. Celé Písmo svaté je dokladem toho, jak Bůh jedná s člověkem. Každý oddíl Bible dosvědčuje, že Bůh svá zaslíbení nevynáší naprázdno, nýbrž že je realizuje. Život a dílo Ježíše Krista jsou toho dokladem. On přece sestoupil sem mezi nás právě proto, že chce pro nás to nejlepší. Proto přijal způsob služebníka, proto se obětoval. Abys ty, člověče, mohl žít život věčný!
To je dar nesmírné ceny. Dar, který nelze získat za žádný finanční obnos. Je to dar nezasloužený, dar udělený z lásky!


Ale pozor, ten dar nedostáváme proto, abychom se s ním sami někde v koutku uzavřeli a těšili se z něho. Nemáme být jako dítě, které dostane hračku a nechce ji nikomu půjčit. Právě naopak. Zadarmo jste dostali, zadarmo dejte.  V tomto případě to znamená: Protože Bůh miluje Tebe, miluj i Ty svého bližního. Je-li pro tvůj život Boží láska důležitá, jestliže si jí vážíš, pak z ní rozdávej ve svém okolí. Ať ji poznají i všichni, kdo jsou kolem Tebe. 


Krásnou báseň o lásce napsala jedna americká dívka a nazvala jí "Věci, které jsi neudělal":


Pamatuješ na den, kdy jsem si půjčila tvé nové auto a rozbila ho? - Myslela jsem si, že mě zabiješ, ale tys to neudělal. 


A pamatuješ, jak jsem ě táhla na pláž, a ty jsi říkal, že bude prše? A pršelo. - Myslela jsem si, že mi budeš vyčítat: "Vždyť jsem to říkal!" Ale ty jsi to neudělal. 


Pamatuješ, jak jsem se vyzývavě bavila s jinými kluky, abys žárlil? A tys žárlil. - Myslela jsem si, že mě necháš, ale tys to neudělal. 


Pamatuješ, jak jsem jednou vyklopila dort s jahodami na kobereček tvého auta? - Myslela jsem, že mi jednu vrazíš, ale tys to neudělal. 


A pamatuješ, jak jsem ti zapomněla říct, že na slavnost máme přijít ve večerních šatech, a tys přišel v džínách? - Myslela jsem si, že mě opustíš, ale tys to neudělal. 


Ano, je tolik věcí, které jsi neudělal. Naopak, měl jsi se mnou trpělivost, měl jsi mě rád, chránil jsi mne. 
Je tolik věcí, za které jsem tě chtěla prosit o odpuštění, kdyby ses vrátil z Vietnamu. Ale ty ses nevrátil. 

Milí přátelé, je jedno zlaté pravidlo: Žijeme svůj život jen jednou. A proto nic neukládejme, poskytněme hned - všechno dobro, které můžeme vykonat, každou něžnost, kterou můžeme někomu projevit. Nečekejme na později, nezanedbávejme to, protože nežijeme na světě dvakrát. 


Jsem Kristovým lidem. Lidem, na kterém má být poznat, že se jej Jeho láska zmocnila. Ta láska, která se nezastavila ani před tou nejvyšší obětí. 


Přátelé, po nás zatím nikdo nechce, abychom pro víru či pro lásku k nějaké osobě, položili život. Tak proč o lásce mluvíme, proč o lásce čteme, jakoby byla z jiného světa?


Přece láska je k tomu, abychom z její podstaty žili. Abychom jejím prostřednictvím hledali cestu k sobě, k druhým lidem, ve sboru i mezi těmi, kdo dosud Ježíši neuvěřili. 


A tak tedy usilujme o to, aby láska, kterou nám prokazuje náš Spasitel Ježíš Kristus byla hnací silou našich životů i našich osobních snah. Vždyť láska, je nejvyšší hodnotou, pro kterou můžeme žít. 


Ostatně, apoštol to ve své epištole jen potvrzuje: 


Láska nikdy nezanikne. Proroctví – to pomine; jazyky – ty ustanou; poznání – to bude překonáno. 


Vždyť naše poznání je jen částečné, i naše prorokování je jen částečné; až přijde plnost, tehdy to, co je částečné, bude překonáno. 


Dokud jsem byl dítě, mluvil jsem jako dítě, smýšlel jsem jako dítě, usuzoval jsem jako dítě; když jsem se stal mužem, překonal jsem to, co je dětinské. 


Nyní vidíme jako v zrcadle, jen v hádance, potom však uzříme tváří v tvář. Nyní poznávám částečně, ale potom poznám plně, jako Bůh zná mne. 


A tak zůstává víra, naděje, láska – ale největší z té trojice je láska. (1. Kor. 13,8-13). Amen. 
Modlitba: 
Pane Ježíši Kriste, obdivujeme Tvou bezpodmínečnou lásku, kterou jsi prokazoval všem, kteří se s Tebou setkali. A obdivujeme také Tvou trpělivost, kterou s námi až dosud máš. 


Prosíme Tě, abychom měli oči otevřené, abychom se tomuto Tvému přístupu k lidem kolem nás učili. Abychom jim nic nevnucovali, své názory, své postoje, svou víru, avšak abychom jim celým svým životem byli ukazatelem k Tobě. Amen.  
Přímluvná Modlitba 
Pane Bože, dal jsi nám úžasný dar, totiž svobodnou vůli. Prosíme Tě, abychom jí dokázali využívat zodpovědně. Abychom nehledali jen věcí svých, to co se nám líbí, to co nám vyhovuje, nýbrž abychom pamatovali na všechny ostatní, kterým máme prokazovat lásku i úctu. 

Děkujeme za všechny, kteří v našem sboru nezištně slouží bez nároků na odměnu. Děkujeme za všechny, kteří zde byli před námi a vydali dobré svědectví. 


Prosíme, abychom jako křesťané a evangelíci stavěli na dobrém základu. Abychom hledali Tvou vůli a Tvé podněty pro naše životy. 


Přimlouváme se za všechny, kteří si odvykli sem přicházet, ať už z jakéhokoli důvodu. Prosíme za všechny nemocné a dnes pracující, prosíme za všechny staré, kteří už nemají sil. 


Pane, spojuj nás v jedno tak, abys byl mezi námi oslaven Ty sám. 

 Otče náš, který jsi v nebesích, posvěť se jméno Tvé. Přijď království Tvé. Buď vůle Tvá jako v nebi, tak i na zemi. Chléb náš vezdejší dej nám dnes. A odpusť nám naše viny, jako i my odpouštíme našim viníkům. A neuveď nás v pokušení, ale zbav nás od zlého. Neboť Tvé je království i moc i sláva  na věky.  Amen.
POSLÁNÍ:  Efezským 5,1n

Jako milované děti následujte Božího příkladu a žijte v lásce, tak jako Kristus miloval nás a sám sebe dal za nás jako dar a oběť, jejíž vůně je Bohu milá.
POŽEHNÁNÍ: 

Žijte tak, aby na Vás bylo poznat, že jste Kristovi a že Duch Boží ve Vás přebývá! Amen. 
