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velikonoční neděle

Písně: 348, 349, 504, 660, 350.  Čtení: 1. Korintským 15, 1-10
Text: Marek 16,1-8

Když uplynula sobota, Marie z Magdaly, Marie, matka Jakubova, a Salome nakoupily vonné masti, aby ho šly pomazat. Brzy ráno prvního dne po sobotě, sotva vyšlo slunce, šly k hrobu. Říkaly si mezi sebou: „Kdo nám odvalí kámen od vchodu do hrobu?“ Ale když vzhlédly, viděly, že kámen je odvalen; a byl velmi veliký. Vstoupily do hrobu a uviděly mládence, který seděl po pravé straně a měl na sobě bílé roucho; i zděsily se. Řekl jim: „Neděste se! Hledáte Ježíše, toho Nazaretského, který byl ukřižován. Byl vzkříšen, není zde. Hle, místo, kam ho položili. Ale jděte, řekněte jeho učedníkům, zvláště Petrovi: ‚Jde před vámi do Galileje; tam ho spatříte, jak vám řekl.‘“ Ženy vyšly a utíkaly od hrobu, protože na ně padla hrůza a úžas. A nikomu nic neřekly, neboť se bály.
Kázání:  


Bratři a sestry, oddíl, který jsem právě přečetl, je vlastně příběhem o tom, jak se úplně první lidé dozvěděli o Ježíšově vzkříšení. A řekneme-li to ještě přesněji, ten příběh je mnohem více o těch třech ženách a o tom, co se jim toho nedělního rána přihodilo, než o samotném Ježíšově vzkříšení. Tedy - dvě Marie a jedna Salome, věrné Ježíšovy posluchačky, jeho spolurodačky z Galileje, které s ním putovaly od samého začátku jeho veřejného vystoupení, vyšly udělat poslední věc, která ještě zbývá. Prokázat tu úplně poslední službu zemřelému Mistrovi – postarat se o jeho mrtvé tělo a pomazat je mastí.
Musela to být smutná cesta. Třetí den, co Ježíš zemřel. Ty obrovské zástupy lidí a příznivců, kteří jej do Jeruzaléma provázely a vítaly ho jako nového krále, jsou už dávno doma. 

A učedníci? I oni se jistě chystají na cestu domů a ke svým rodinám. Vždyť co tady v Jeruzalémě ještě dělat? Všechno skončilo. Nezbývá než vrátit se zpátky do Galileje a rychle zapomenout. Žádné Boží království. Žádný Mesiáš. Ježíš se nestal králem, ale byl ukřižován a pohřben. Zbývá už jen to poslední. Pomazat mrtvé Mistrovo tělo. Musel to být opravdu smutný a tristní pohled. Tohle zbylo z těch davů plných nadšení. Jediné tři ženy. Tři slabé ženy, které ani neví, jestli se do Ježíšova hrobu dostanou, protože nemají dost sil na to odvalit kámen od vchodu. A nikdo jiný s nimi nešel. Žádný z učedníků.


Bratři a sestry, taková je církev bez svého Pána. Vlastně to ani žádná církev není. Jen trosky. Nic a nikdo už ty lidi nespojuje. Na chvíli snad ještě smutek, stesk a zklamání. 
Pak už vůbec nic. Nebude už důvod dál se spolu scházet. Možná jednou za rok zavzpomínat na to, jaké to s Ježíšem tenkrát bylo. Po velkopátečním zklamání jdou tedy k Mistrovu hrobu už jen tři slabé ženy. Nikdo víc. To, co mě u těch žen u Ježíšova hrobu na první poslech překvapilo vlastně nejvíc, byla jejich reakce na to, že hrob byl otevřen a prázdný. Ony vůbec neměly radost! 

Byly naopak vyděšené k smrti, roztřesené hrůzou. Ani se jim vlastně nedivíme. Ono je to totiž jako nějaká scéna z  hororu. Namísto těla mrtvého Mistra sedí v jeho hrobě podivný mladík v bílém rouchu. Kdo by tohle čekal? A koho z nás by napadlo, že tohle je vlastně první z důkazů vzkříšení mrtvého Ježíše? Nenapadlo by nás spíš hned a jako to úplně první, že tady došlo ke znesvěcení mrtvého? Ke strašlivé neúctě? Někdo otevřel hrob a odtáhl pryč mrtvé tělo! 
A nebo je to ještě nějak jinak? Nestalo se ještě něco jinačího? Ale co? Co si ty ženy měly myslet? Ony prostě vůbec nevěděly, co se to tu děje. Vůbec tomu nerozuměly. Proto se zděsily.


Je také docela zvláštní, když si uvědomíme, jakou roli v tom našem příběhu hraje sám Ježíš. On v našem příběhu vlastně vůbec nevystupuje! Ten podivný mladík v bílém pouze mluví o tom, co se s Ježíšem stalo a vyřizuje jeho vzkaz: Ten Ježíš z Nazareta, který byl ukřižován, byl vzkříšen a není tu.
Podívejte, tady ho položili. A vy teď běžte, vyřiďte to učedníkům a všichni se vraťte zpátky do Galileje, protože on už tam šel. Tam se s ním setkáte, jak vám říkal.

Je to sice jenom vzkaz, ale můžeme v něm Ježíše docela dobře poznat. On totiž na ty ženy u hrobu skutečně myslel. Jenom kvůli nim vyslal do prázdného hrobu svého posla. Kvůli nim tam ten mladík čekal, aby jim vyřídil Ježíšův vzkaz. Ano, Ježíšovi záleželo i na těch třech slabých ženách. I ony mají vědět, že byl vzkříšen a kde se s ním všichni setkají.


A je tu ještě další věc, podle které Ježíše poznáváme. Ježíš hned po svém vzkříšení předchází vracející se učedníky do Galileje. Proč? Není to proto, že by Ježíš chtěl jít domů a odpočívat: Má práce skončila, byl jsem za svou věrnost spravedlivě odměněn a vzkříšen. Teď si budu už jen užívat. On se chce se svými učedníky setkat. Chce být znovu s nimi.


A nejen s nimi chce Ježíš být. V Galileji tenkrát se zvěstováním království Božího začínali. Teď učedníci s Ježíšem za těmi lidmi vyjdou znovu a dořeknou celý Ježíšův příběh. Protože teprve s Ježíšovým vzkříšením je ta radostná zpráva celá. Teprve po jeho vzkříšení dává Ježíšovo evangelium smysl a tu pravou naději: I mé vzkříšení se vás týká. I vy teď můžete žít s jistotou, že ani vás Bůh nikdy neopustí. Spolehněte se na Boha, jako jsem se na něho spolehl já, a on vás skutečně neopustí ani ve vaší smrti.
Je to tedy pořád ten stejný Ježíš. Nezměnil se ani po svém vzkříšení. To úplně první, co ihned po svém vzkříšení udělal, bylo, že šel znovu za lidmi. Ne kvůli sobě, ale zase kvůli nim. Kvůli jejich jistotě a naději. Když žil a umíral, bylo to pro nás. A když byl vzkříšen, bylo to opět pro nás!


Bratři a sestry, co pak s tím prázdným hrobem? Myslím, že prázdný Ježíšův hrob nemůže být skutečným a dostatečným důkazem Ježíšova zmrtvýchvstání pro nikoho. Nebyl to důkaz ani pro ony tři ženy, Ježíšovy nejvěrnější. Ony přece viděly všechno. I Ježíšovu smrt na kříži, i to, jak jeho mrtvé tělo Josef z Arimatie do hrobu ukládal. A přesto jim to nestačilo, aby uvěřily jen kvůli tomu, že hrob je prázdný. Nikomu nic neřekly, protože samy tomu nevěřily. Ty ženy uvěřily až později, po osobním setkání se vzkříšeným Ježíšem. 

Ježíšův prázdný hrob se dá vysvětlit mnoha jinými způsoby a vždycky budou na světě lidé, kteří si nepřítomnost Ježíše v hrobě vysvětlí jinak než jeho vzkříšením. Postavit naši víru v Kristovo vzkříšení pouze na prázdném hrobě – to by byl myslím docela slabý základ.
V tomto je ten mladíkův vzkaz, který ženám vyřizuje, vlastně větším důkazem Ježíšova vzkříšení než samotný prázdný hrob. Koho by napadlo mluvit o Vzkříšeném jako o tom, který si svého vzkříšení neužívá na těch nejkrásnějších místech, ale chystá se znovu za všemi těmi nemocnými, chudáky a společenskými nulami? 

Ale ani toto není přece ten opravdový důkaz. I tady by se dalo asi namítnout spousta věcí.


A tak ten jediný a opravdový důkaz nemůže být nic jiného než naše vlastní setkání se Vzkříšeným. Zřejmě také proto jde vzkříšený Ježíš hned do Galileje, aby svým vracejícím se učedníkům ten důkaz skutečně podal. O tomto skutečném a oficiálním důkazu psal Pavel ve svém dopise korintským v našem prvním čtení. To vzkříšený Ježíš přišel sám za svými učedníky a ukázal se nejdříve Petrovi, pak dalším a nakonec i Pavlovi. Ukázal se jim kvůli nám všem. Oni totiž skutečně uvěřili a sami vyšli spolu s ním za ostatními, aby i ostatní mohli uvěřit té radostné zprávě o něm. Spolu s ním vyšli i za námi. A proto jsme dnes tady.


Bratři a sestry, jakou roli zde na tomto světě máme, nám ukazuje onen mladík v bílém rouchu. I nás Kristus posílá, abychom lidem v našem okolí vyřídili, že se vůbec nemusí bát. Protože i kvůli jim všem Kristus na kříži zemřel, i kvůli jim všem byl Kristus Bohem vzkříšen. Kvůli každému z nás nastal ten úplně nový čas, odstartovaný Kristovým příchodem na svět, jeho dobrovolnou smrtí za nás za všechny a jeho vzkříšením. I s námi se náš Pán dnes setkává a chce se s námi setkávat i dál.
Na nás tedy je, abychom tuto zprávu vyřizovali a připomínali. Je to docela zodpovědné poslání.

A zbývá poslední otázka. Totiž: kde se vlastně člověk se vzkříšeným Kristem může osobně setkávat? A kde se se vzkříšeným Kristem setkáváme my? - Neboť kde jsou dva neb tři shromážděni ve jménu mém, tam jsem já uprostřed nich (Mt 18,20), říká Ježíš. Vzkříšený Ježíš je všude tam, kde se lidé nebojí být spolu a kde si jeden druhého váží a navzájem si slouží, jako Kristus sloužil nám. Nemusí to tedy být jen v kostele, ale je to právě i v kostele. I toto by měl každý člověk vědět.


Dnešní zvěst evangelia je tak Božím ujištěním, že Pán Bůh přijímá každého člověka, muže, ženu a třeba i dítě, za svého. Počítá s ním ve svém přicházejícím království a chce se s ním dál setkávat a být mu nablízku svým Duchem, svou radou i pomocí. 

Je to Boží ujištění pro nás všechny. Vzkříšený Kristus opravdu stojí o setkávání s námi se všemi. Sám za námi přichází a je s námi všude tam, kde nežijeme sami pro sebe, ale pro Pána Boha a pro druhé. 

On s námi bude i tam, kam všichni jednou odejdeme a kde až do toho nedělního rána před 2000 lety vládla jen černočerná tma. Amen.

Modlitba po kázání:


Ježíši, děkujeme Ti, že Ty přicházíš za námi a nečekáš, až my se rozhodneme učinit první krok. Děkujeme za naději nového života. Že k němu nepovoláváš jen některé zvlášť oblíbené a vzorné. Vždyť i Petrovi, Pavlovi i mnohým jiným jsi dal příležitost, aby Tvé slovo vzali vážně. 

Prosíme, a´t si této nabídky vážíme, bereme ji zodpovědně a svým životem dokládáme, že Ti patříme tělem i duší. Amen. 

