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Misericordias Domini

PÍSEŇ: 207/ M442/ 667;  616/ M419; 161, 646, 406. ČTENÍ: Filipským 2, 1-11; Filipským 2, 12-16
A tak, moji milí, jako jste vždycky byli poslušní – nikoli jen v mé přítomnosti, ale nyní mnohem více v mé nepřítomnosti – s bázní a chvěním uvádějte ve skutek své spasení. Neboť je to Bůh, který ve vás působí, že chcete i činíte, co se mu líbí. Všechno dělejte bez reptání a bez pochybování, abyste byli bezúhonní a ryzí, Boží děti bez poskvrny uprostřed pokolení pokřiveného a zvráceného. V něm sviťte jako hvězdy, které osvěcují svět, držte se slova života,
KÁZÁNÍ:


Bratři a sestry, jak už bylo řečeno v úvodu, dnešní neděle nese v církevním roce označení Misericordias Domini, tj. milosrdenství Boží. Máme si dnes tedy připomínat všechno v našich životech, kdy jsme rozpoznali, že se k nám Bůh svou milostí a odpuštěním, radou a pomocí, vyslyšenou modlitbou či jakkoli jinak, třeba v upřímném projeveném zájmu našeho bližního, sklonil. 
Milosrdenství Boží, milí přátelé, co nám to říká? Můžeme se každý na chvíli ztišit a přemýšlet? Jak se pozná Boží milosrdenství? Jak to Boží milosrdenství ve svém životě prožívám? 
I. Milosrdenství v Bibli. Co se nám nejdřív vybaví? Mi ten milosrdný Samařan. Ten muž, který v onom Ježíšově podobenství uviděl potřebného člověka ležícího okradeného a zraněného na cestě. Toho, který si nedokázal sám pomoci. Ten Samařan nelitoval své námahy, času, dokonce ani peněz, aby pomohl tomu, kterého neznal. Tak prokázal, že je člověkem, když si všiml nouze druhého. 

A co víc, nepřemýšlel o tom, co je ten člověk zač. Jestli to nebyla nakonec jeho vina, že tu tak leží zmlácený a opuštěný. Neptal se, jestli kdyby to bylo naopak, kdyby tu ležel on, Samařan, jestli by mu tento muž pomohl. 

Jistě si vzpomeneme na ty, kteří tou cestou kráčeli před ním. Kněz a levita. Ti přece měli všechny předpoklady k tomu, aby v tom přepadeném muži viděli člověka, který potřebuje pomoc. Leccos o Bohu věděli. Znali jeho milostivé jednání s vyvoleným národem. Věděli, že Bůh častokrát litoval, že si tento lid vybral. A přesto tolikrát věrně projevoval svou lásku. Ti dva, nezávisle na sobě, se však rozhodli jinak. Upřednostnili své potřeby, své zájmy, svou důstojnost. A toho polomrtvého nechali napospas jeho osudu. 
Co je to vlastně milosrdenství? Etymologicky bychom snad mohli konstatovat, že milo-srdný člověk je ten, kdo má milé, tj. vstřícné srdce, kdo nehledí jen na sebe sama, na své potřeby, přání...

Slovo milosrdenství bychom pak mohli nahradit synonymy jako: soucit, slitování, smilování, lítost...A všimněme si dobře, že člověk může být milosrdný, soucitný, slitovný, lítostivý jen ve vztahu k někomu druhému. Tedy jen na našich vztazích se pozná, zda takoví jsme. 

II. A pak si vzpomenu na Josefa Egyptského. Toho Josefa, kterého si zamiloval víc než jeho bratry otec Jákob. Až si jej jeho starší sourozenci zprotivili a hledali způsob, jak se ho zbavit. Osnovali proti němu zlo, až se jim to podařilo. Vlastně, jak se domnívali, že se jim to podařilo. 
A Josef, celým svým životem v Egyptě dosvědčoval, že na Hospodina nezanevřel. Všude, kam se ve svém otrockém postavení dostal, zůstal Bohu věrný. A Hospodin si jej používal a dokonce skrze něj zachránil bohatý a slavný Egypt, a také jeho rodinu. 

Milosrdenství Josefovo se naplno projevilo ve chvíli, kdy se jeho bratři, ti, kteří jej před lety hodlali zahubit a nakonec jej prodali do otroctví, ocitli v jeho rukách. 

Nemstil se, odpustil a před užaslými bratry vyznal, že tato jeho životní cesta ponížením až k povýšení byla smysluplná. Že prostřednictvím jejich podlého činu zášti Bůh uskutečnil svůj plán záchrany. 
III. A pak se mi vybaví ona žena před Ježíšem, kterou dopadli přímo při cizoložství. Tenkrát nebylo pochyb, byli v právu.  
Zákon zní přece naprosto jasně. Jde o hřích. A odplata za hřích je smrt. A přesto jeho ustanovení navzdory, se Ježíš staví na stranu hříšnice. Neodsuzuje ji. Soucítí s ní. Její jednání v žádném případě neschvaluje. Jdi, a už nehřeš. 
IV. Milí přítomní, to vše působí Boží láska. Boží láska, která se nezastaví před žádnou obětí. Proto sestoupil Boží Syn na tuto naši zem, proto přišel sem mezi nás. Aby nám ukázal něco víc, než jsme zakoušeli a než jsme poznali. 

Bůh se k nám sklonil, protože pro nás chce něco víc, než můžeme dát sami sobě. Svým životem nám Pán Ježíš Kristus ukázal, na čem záleží. Celý Jeho život je dokladem soucitu a slitování, pokory a služby druhým. On sama sebe zapřel. Upozadil své vlastní Božské nároky. Slávy, která mu náležela, se dobrovolně vzdal. Proč? Protože mu šlo o člověka. A nejenom že mu o člověka šlo, ono mu stále o člověka jde. O nás, o mně, o Tebe... Ale i o ty ostatní, ty, kteří o tom třeba zatím třeba ani neví...
Možná je náš život složitý. Ano, každý to občas zažíváme, že si říkáme, kudy mě to můj milý Bože vedeš. Častokrát jsme asi zmateni, proč se nám to či ono stává. Hledáme odpovědi na své otázky, hledáme řešení svých zdánlivě neřešitelných situací. Bůh je však milosrdný. Nezapomínejme na to! Není to despota, kterému bychom se znelíbili, a On by nás vymazal z povrchu země. Není to sobec, který by miloval jen někoho. Není to soudce, který by nepřihlédl k tomu, co prožíváme. Pamatujme, co náš Pán sám o sobě sděluje: Syn člověka nepřišel lidi zahubit, ale zachránit. Lukáš  9,56  
Proto Bůh prokazuje své milosrdenství každého dne. Proto se nad námi slitovává. Proto nám dává vždy znovu a znovu novou příležitost uchopit život vážně a začít brát vážně Jeho sliby a zaslíbení. Proto se Bůh projevuje jako laskavý Otec, protože nás chce něčemu naučit, chce nás vychovat, abychom nebyli stále  na začátku, tedy v té první třídě, nýbrž abychom postoupili do druhé, třetí... Přeje si, abychom ve víře a v důvěře v něj rostli a On si nás mohl víc a víc používat. Abychom mohli uskutečňovat Jeho vůli v tomto světě. 
K čemu nás tedy apoštol Pavel spolu s Filipskými vybízí? Abychom byli poslušní. Abychom brali vážně Ježíšova slova i Jeho životní příklad. Abychom se pokorně a s důvěrou ptali, kde nás Pán Bůh chce mít, co pro Něj, co pro Jeho království můžeme udělat. 
V našem vztahu k Bohu, to nebude tak, stejně jako to nemůže být v žádném jiném oboustranném a tolerantním vztahu, že by nám Boží Syn diktoval, co musíme. Za prvé, za druhé, za třetí....

Dává nám poznávat svou lásku. Svůj zájem o člověka. A my se z toho všeho máme učit. V těch nejrůznějších biblických příbězích máme nacházet společného jmenovatele, kterým je Jeho milosrdenství. 

Sami se musíme rozhodovat, co budeme dělat, jak a čím naplníme svůj život, a také, jak a čím budeme ovlivňovat životy lidí, kteří žijí v naší blízkosti. 
ŠTÍR


Jeden mnich se posadil u potůčku a rozjímal. Když otevřel oči, uviděl štíra, který spadl do vody a zoufale bojoval o život. Soucitně natáhl ruku do vody, vylovil štíra a položil ho na břeh. Zvířátko se na oplátku blesku rychle otočilo a uštědřilo mu velmi bolestivé bodnutí. 

           Mnich znovu začal rozjímat, ale když otevřel oči, uviděl, že štír zase spadl do vody a že se ze všech sil snaží udržet na hladině. Opět ho zachránil a štír opět bodl svého zachránce, až vykřikl bolestí. 
               Totéž se stalo i potřetí. Mnichovi slzely oči bolestí. To všechno viděl jeden rolník. Rozhořčeně zvolal: "Proč pořád pomáháš tomu nevděčnému stvoření, které ti místo poděkování jenom ubližuje?"

               "Protože se každý řídíme svou přirozeností," odpověděl mnich. "Štír je tu od toho, aby bodal, a já od toho, abych prokazoval milosrdenství."


Bratře, sestro, a od čeho jsi tady Ty? To je otázka! Co je Tvým posláním? Jaký úkol, Ti svěřil nebeský Otec? Víš to? Pracuješ na jeho splnění? 
       
Rozpoznat toho štíra, který tady je a stále ubližuje není vůbec problematické. Takových je! A bude!

 Ale činit dobro - to už tak samozřejmé není! Nenechme se oklamat tím, co nám našeptává naše stará hříšná přirozenost, že stejně nic nezmůžeme.  Že svět zůstane stále stejný. 

Podle příkladu svého Mistra a Pána prokazujme milosrdenství. I kdybychom pomohli jen jednomu jedinému člověku, můžeme jeho duši zachránit pro věčnost. A to jistě stojí za to! Amen.  
MODLITBA PO KÁZÁNÍ:


Pane Ježíši, svým životem a přístupem k druhým lidem i nám dáváš příklad, abychom druhé milovali, abychom k nim hledali cestu, abychom je neodsuzovali. 


Prosíme, abychom kolem sebe dokázali rozdávat naději a abychom svým životem mohli ukazovat k Tobě. Amen. 
