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 Den matek 11.5.2014

Písně: 406, 177, 648, 672, 635. ČTENÍ: Přísloví 31, 10-31  TEXT: Přísloví 31, 10: 
Ženu statečnou kdo nalezne? Nebo daleko nad perly cena její.

Milé sestry, milí bratři, to dnešní kázání jsem sestavil jinak než obvykle. Rozhodně jsem nechtěl, abych tady z kazatelny poučoval, jaké mají naše ženy být. 
Na druhou stranu bych zase byl nerad, abychom si mysleli, že statečnou ženu nemůžeme nikde najít a nejsou třeba ani tady mezi námi. Proto jsem vybral tři příběhy, každý je jiný, z jiného pohledu. A přesto všechny tři nějakým způsobem vypovídají o životech maminek a žen. Domnívám se, že v nich můžeme najít poučení i povzbuzení. 


 I. Možná jste v poslední době setkali s  fotografiemi jisté polské stařenky, doprovázené textem o jejích činech za druhé světové války. Jmenovala se Irena Sendlerová. S jejím příběhem lidskosti se můžeme seznámit literární formou díky knize z nakladatelství Víkend: „Děti Ireny Sendlerové“. Kniha popisuje neuvěřitelný a dramatický příběh statečné ženy, která zachránila za 2. světové války před jistou smrtí 2500 židovských dětí, podobně jako Nicholas Winton nebo Oscar Schindler. O životě této statečné ženy byl zpracován film s názvem "Odvážné srdce Ireny Sendler." Jedna z divaček po jejím shlédnutí vyznala: "Z filmu na mne nejvíce působily momenty, kdy se matky velmi těžko vzdávaly svých dětí a předávaly je Ireně, aby je zachránila a vyvedla z ghetta."


Irena Sendlerová byla žena, která vedla šifrovanou kartotéku dětí a dělala si evidenci jejich rozmístění. Vše proto, aby rodiny případně mohly v budoucnu své děti najít. I proto byl seznam tvořen svitky velmi úzkých proužků jemného papíru stočených do ruličky. 20. října 1943 však byla zatčena. Gestapo provedlo v jejím bytě důkladnou prohlídku, ale vůbec nevěnovalo pozornost rozházené posteli. Díky tomu se zachránila kartotéka, rodné listy a peníze i s adresami rodičů. Ireně se navíc podařilo vyhodit seznam dětí z kapsy svého saka. Přesto všechno se ocitla ve vězení Pawiak, kde byla mučena. Nic však neprozradila. Mysleli si, že je jen malá ryba. Gestapo jí ukázalo spis plný hlášení od lidí, kteří na ni donášeli. Po třech měsících byla odsouzena k zastřelení. Žegotě (tajné organizaci na pomoc Židům) se však podařilo podplatit gestapáka, který ji vyvedl ven. Vyšla oficiální zpráva o jejím zastřelení, kterou vyhlásil i rozhlas. 

Irena však pokračovala v odbojové činnosti jako dřív, pomáhala zachraňovat děti až do konce války. Pouze byla opatrnější a jako ostatní odbojáři se dál skrývala. V době Varšavského povstání byla zdravotnicí a pomáhala ošetřovat raněné. Po osvobození od okupantů se věnovala osiřelým dětem, které o vlásek unikly zavraždění v Osvětimi, a také všem postiženým válkou, např. mladým dívkám, vracejícím se z koncentračních táborů nebo z táborů nucených prací v Německu, které neměly ve Varšavě žádnou rodinu. Bydlely v sutinách, proto se jim říkalo sutiňanky. Živily se většinou prostitucí. Podílela se na zařízení domu s krásnou zahradou a vzala si za poslání, ukázat těmto mladým ženám normální mládí. Oblíbila si je a zahrnula velkou laskavostí. V místě byla také škola, která jim 
pomáhala doplnit si nedostatky základního vzdělání, protože válka jim vzala nejkrásnější roky života.

Co všechno je schopen člověk unést a vykonat, zahrnut často místo vděku křivdami a ústrky, bez podmínek a zázemí? Jakého druhu může také být statečnost a co znamená solidarita, co vůbec znamená válka a její hrůzy pro obyčejného člověka? Nejen o tom je svědectví o životě Ireny Sendlerové.
Nikdo z nás není na pochybách, že Irena Sendlerová byla statečnou ženou. Myslí však pisatel Bible, že jenom takovými mimořádnými činy je možné stát se statečnou ženou? Je možné v dobách míru tato kritéria naplnit a rozvinout? Mají dívky a ženy šanci v našich podmínkách a zeměpisných šířkách dosáhnout takové kvality?

II. 
Moc se mi líbilo svědectví jedné sestry, která nad tímto oddílem vyjádřila své myšlenky, které Vám nyní přiblížím. 

"Dříve jsem někdy až měla chuť tu dokonalou ženu nenávidět. Já přece vůbec nejsem tak dokonalá a ani nikdy nebudu. Až jednou po jednom setkání maminek se můj pohled na statečnou ženu změnil. Pochopila jsem, že ta statečná žena je tak dokonalá jen proto, že se v tom oddíle nemluví o jejích nedostatcích, že je to prostě jen pozitivní výčet. A to, co nestihla, nedodělala, zkazila, tam prostě není. A proč to tam není? Protože ona postavila bázeň před Bohem na první místo a On její nedostatky přikryl. 

Bylo to pro mne nové zjevení. Uvědomila jsem si, že často večer  přemýšlím jen o tom, co se nepovedlo a co jsem nestihla udělat, ale kdybych si udělala seznam toho, co jsem zvládla - určitě by byl také obsáhlý. A tak se snažím o sobě přemýšlet jako o „ženě statečné“. Začíná to už mým postojem k manželovi.  Srdce jejího muže na ni spoléhá … Po všechny dny svého života, je na něj hodná a ne zlá - ano, mám důvěru svého manžela a snažím se o něm mluvit hezky (on zase o mně neříká před chlapy, že jsem jeho stará). 

Dále se píše: Podobna obchodním lodím zdaleka přiváží svůj chléb - i tak si někdy připadám. Obejdu celé město, prochodím všechny krámky a domů se vracím obtěžkána nákupem jako ta kupecká loď.
Ráno vstane, než se rozední, celé své rodině připraví jídlo - to je úplně o mě! Vždyť opravdu vstávám ještě za tmy, abych připravila snídani a svačinky pro děti do školy! Často se mi z vyhřátého pelíšku nechce, zvlášť pokud jsem část noci strávila utěšováním stále se budícího mrňouska, nebo když cítím, že bolest hlavy od večera jaksi sama nepřešla. Ale nakonec vyskočím vždycky. Jen párkrát se mi stalo, že jsem sice vše pro děti připravila, vzbudila je, ale pak odpadla zpět do postele.

Odhodlaně se pouští do díla, sílu svých paží umí dokázat. No, řekla bych, že se každý den do něčeho odhodlaně pouštím – ať už do vaření, nebo praní a žehlení, úklidu a spousty jiných věcí. Vždyť, když se tu na to tak dívám – není ta „žena statečná“ každá z nás? A možná jsou tu i šikovnější ženy než já – pouští se do budování svých domovů, do rukou berou malířské i zednické náčiní, pletou svetry, háčkují dečky, šijí krásné modely – prostě ta „chvála ženy statečné“ patří i vám! 

Ovšem další pasáž zní: Její ústa mluví s moudrostí, její jazyk učí vlídnosti. Tak k tomu zatím vzhlížím, mluvit vždy s moudrostí, to bych chtěla umět! Moudrost zatím sbírám - řekla bych, že se pojí se zkušeností. A děti učím vlídnosti i to, že hrubá a vulgární slova do slovníku nepatří. I to dělají všechny maminky – takže vítejte do klubu statečných žen! 

Klamný je půvab a krása pomíjí, žena, jež Hospodina ctí, si chválu zaslouží. Dejte jí odměnu za její úsilí, její činy ať ji v branách velebí! - to je závěr slov o skvělé ženě. A víme to všechny – krása skutečně může pominout, ve vlasech se nám objeví šediny, záda se nám mohou ohnout pod tíží starostí, náš pohled už nebude tak jiskrný jako dříve, ale přesto máme svou hodnotu a naši blízcí to ocení. Třeba tím, že o nás řeknou, že jsme ženy statečné."

III. Slohová práce žáka Základní školy na téma: "Moji rodiči"

Rodiče se dělí na dvě části: maku a otce. Matka se ještě dělí na ženu v domácnosti a v zaměstnání. Doma se potom ještě skládá z manželky, matky, kuchařky, uklízečky, pradleny,  nakupovačky, pokladní, vychovatelky.. ostatní se nepamatuju, ale máme toho umí vyjmenovat víc, jako např. služka, otrok a jiné. 
Matka se vyznačuje tím, že se zázračně nachází na vícero místech najednou, umí v jedné chvíli myslet na sto věcí, přičemž deset věcí dělá současně. 
Na vlastní oči vidím, jak po příchodu z práce dá vařit vodu na sporák, zatímco mísí těsto na nudle. Přitom v pračce vyměňuje  prádlo, mně vymýšlí věty oznamovací, rozkazovací a tázací a naši Olinku zkouší z velké násobilky. Že potom přebalí malého Karlíka  a připraví mu Sunar s krupicí, toho si ani nevšimnu. Dvě oči mi na to nestačí. A když si potom sedneme k večeři, už je namletý mák i ořechy na vařené nudle a já mám na kolonách tepláků zašité nové díry. Olina má umyté vlasy a prádlo je pověšené na balkóně. Zbytečně se na mámu potajmu dívám. Máma má opravdu jen dvě ruky... a přece, když přijde domů z práce, má v jedné velkou a malou kabelu, ve druhé dvě síťovky s nákupy a ve třetí..ne, vždyť jsem říkal, že má jen dvě ruky, a nese i Karlíka s fusakem. 

Otec se neskládá ani nerozděluje. Buď je v práci nebo doma, ale doma ho najdete málokdy. Kromě snídaně a večeře, kdy sedí u stolu, se obvykle nachází v křesle, nebo na gauči a bývá zakrytý novinami. Na rozdíl o mámy, i když má též dvě ruky, přichází domů s rukama prázdnýma. Jestli umí násobilku, nevím, ale psát asi neumí, protože žákovskou knížku mi ještě ani jednou nepodepsal. Ani to se ještě neví, proč patří do skupiny rodičů, když nechodí na rodičovské schůzky. Pan učitel říkal, abychom se při psaní této úlohy zamysleli nad prací svých rodičů. Ve škole přidělují žáka, který řádně nepracuje, tedy neučí se, k dobrému a pilnému žákovi, aby se od něj něco naučil. A tak si myslím, že při svatbě přidělují muže ženám, aby je ženy naučily něčemu dobrému a měly na ně dobrý vliv. Mojí mamince se to zatím žel nepodařilo. 


Bratři a sestry, tři různé příběhy a přece tolik o nás lidech vyjadřují. Při vší naší různosti, pamatujme na to, že jsme zodpovědní jeden za druhého. Že jsme těmi, kdo jsou nositeli zvěsti evangelia. A jeho podstatou jsou láska a radost, které máme žít a dosvědčovat. Ať už jsme tady na země muži či ženami.  Amen. 
 


Vyznáváme, Pane Bože, že jeden druhého i jedni druhé bereme ve svém životě často jako samozřejmost. A vůbec si neuvědomujeme, že ta rozmanitá pestrost složení našich rodin a sboru, jsou dary Tvé milosti. Prosíme, abychom se naučili všímat všeho, co pro nás druzí lidé dělají. A také, abychom si toho vážili a dokázali jsme jim svou vděčnost vyjádřit. Prosíme Tě také, abychom se naučili vcítit do potřeb našich bližních. Abychom trpně a pasivně nečekali, až nás někdo k něčemu vyzve a podnítí. Způsob, abychom byli vynalézaví a dokázali jsme svou lásku i své přátelství nezištně vyjádřit. Amen. 
