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ROGATE - MODLETE SE
Písně: 420, 633, 639, 382, 529. ČTENÍ: z apokryfní knihy Sírachovy, 35, 12-19 a 24.:
Hospodin je spravedlivý soudce a nebere ohled na osobu. Nebude nikomu stranit na úkor chudáka, ale vyslyší modlitbu ukřivděného. Nenechá bez povšimnutí úpěnlivou prosbu sirotka ani vdovu, když v nářku vylévá své srdce. Což nestékají vdově slzy po tváři a nejsou obžalobou toho, kdo je vyvolal? 
Kdo slouží Hospodinu se zalíbením, bude od něho přijat a jeho modlitba se dotkne samých oblaků. Modlitba poníženého proniká oblaky, a neutiší se, dokud nedosáhne cíle. Neustane, dokud Nejvyšší nepohlédne, nezastane se spravedlivých a nevykoná soud. Hospodin nebude prodlévat ani nebude shovívavý vůči nemilosrdným. Když nastane soužení, jeho slitování přijde včas jako dešťové mraky v době sucha. 
K tomu poslyšme ještě slova z epištoly Filipským 1, 3-11   

 
 TEXT: Lukáš 18, 1-8: Vypravoval jim podobenství, aby ukázal, jak je třeba stále se modlit a neochabovat: „V jednom městě byl soudce, který se Boha nebál a z lidí si nic nedělal. V tom městě byla i vdova, která k němu ustavičně chodila a žádala: ‚Zastaň se mne proti mému odpůrci.‘ 

Ale on se k tomu dlouho neměl. Potom si však řekl: ‚I když se Boha nebojím a z lidí si nic nedělám, dopomohu jí k právu, poněvadž mi nedává pokoj. Jinak mi sem stále bude chodit, a nakonec mě umoří.‘“ A Pán řekl: „Všimněte si, co praví ten nespravedlivý soudce! Což teprve Bůh! Nezjedná on právo svým vyvoleným, kteří k němu dnem i nocí volají, i když jim s pomocí prodlévá? Ujišťuji vás, že se jich brzo zastane. Ale nalezne Syn člověka víru na zemi, až přijde?“  

Bratři a sestry, jsou některá témata - a jsou to otázky související s vírou - o kterých mluvíme málo, nebo vůbec. Možná je to chyba. Jednou z takových otázek, která by průměrného evangelíka patrně zaskočila, je dotaz po osobní, soukromé modlitbě. 
Modlíte se doma? Jaké s tím máte zkušenosti? Je vám modlitba pomocí, posilou? Za koho, za co se právě v těchto dnech modlíte? Asi je skutečně škoda, že o těchto věcech nedovedeme mezi sebou hovořit s určitou otevřeností a upřímností. Jsou křesťanská společenství, kde však dokáží o osobní modlitbě mluvit. Tam však jako by ty správné odpovědi byly předem nalinkované. Těžko by si někdo v takovém společenství zapálených křesťanů troufl otevřeně prohlásit, že je s modlitbou na štíru, že mu to poslední dobou nějak nejde. Ba dokonce, že má pocit, jakoby Pán Bůh mlčel. 

Každý dobře víme, že v životě víry to bývá obdobně jako v životě vůbec. Jsou chvíle, kdy se věci daří, kdy člověk roste, také duchovně roste, kdy se upevňuje naše spojení s Kristem.  Avšak přicházejí také chvíle, kdy míza naší víry jakoby zasychá, my se ztrácíme, tápeme, a na modlitbu zapomínáme. Obzvláště pro takovou chvíli je tu sbor. Společenství bratří a sester, to místo, kde mne druzí mohou podepřít - podepřít doslovně i duchovně. Proto jsou důležité společné modlitby, kdy se sjednotíme, společně voláme k Pánu Bohu. A to "MY" v našich modlitbách je důležité. Je to cosi zásadního, že zde v kostele - na rozdíl od soukromých modliteb doma - stojíme před Pánem Bohem nejenom každý sám za sebe, ale také všichni společně jako společenství. 
A když se spolu modlíme, tak také za sebe navzájem ručíme, podpíráme se navzájem. Ti, kdo jsou ve své víře právě nahoře, drží ty, kdo jsou zrovna duchovně dole nebo dokonce na dně. A tak, čím hůře je nám na duši, tím spíše vyhledávejme podporu ve společenství bratří a sester. Ale platí to také naopak: Čím je nám více duchovně do skoku, tím častěji choďme do shromáždění, abychom se s druhými o svou radost podělili.


Zvláštní místo v životě křesťana mají přímluvné modlitby. Je to velká věc, když se ve společné modlitbě nemusíme soustředit jenom na své bolesti a touhy, ale můžeme se zamyslet nad tím, co potřebují druzí. 
Hospodin má přímluvné modlitby, modlitby za druhé, ve zvláštní oblibě. A křesťané na to leckde reagují: Při presbyteriánských bohoslužbách se například farář před přímluvnou modlitbou obvykle ptá shromáždění, jestli vědí o někom, kdo potřebuje jejich přímluvné modlitby. A vždy se v kostele najde několik lidí, kteří se přihlásí a řeknou třeba: moje známá, která se jmenuje tak a tak, má jít příští týden na operaci, chtěla bych, abychom se za ni modlili. Nebo: rodina našich sousedů má takovou a takovou starost. A farář při následné přímluvné modlitbě tyto lidi zmíní. Cestou do kostela už tedy každý přemýšlí, za koho ze svých známých by bylo dobré se při bohoslužbách modlit. Není to úžasné?

II. Z evangelií víme, že Pán Ježíš  přikládal modlitbě velkou důležitost. Ačkoli trávil mnoho času mezi lidmi, učil, uzdravoval,  vyhledával také chvíle samoty. Chvíle, kdy by měl příležitost k modlitbě, daleko od zástupu, ba dokonce i od učedníků. 
Když Pán Ježíš mluvil ke svým posluchačům o důležitosti modlitby, uvedl ve svém kázání dokreslující příběh, kterému my říkáme podobenství o soudci a vdově. To podobenství má velmi jednoduchý děj, vystupují v něm pouze dvě postavy. A přece je trochu jiné než ostatní podobenství:
Onen soudce, k němuž Ježíš přirovnává Pána Boha, není ani zdaleka kladnou postavou. Byl to soudce, který - jak jsme slyšeli - se Boha nebál a z lidí si nic nedělal. Pravý opak toho, kým by soudce měl být, jak bychom si správného soudce představovali. Člověk sebejistý, patrně značně bezcitný a především soběstředný. 


Jeho protipólem je vdova. Už ve Starém zákoně byly vdovy a sirotci považováni za sociálně nejslabší členy společnosti. I zde je vdova symbolem bezmoci. Chce se soudit s kýmsi neznámým, kdo jí učinil příkoří, nemá však finanční prostředky ani společenský vliv, aby přiměla soudce ujmout se jejího případu. Neexistoval tenkrát žádný výbor pro lidská práva. Bezmocná vdova je ponechána sama sobě. A tak opakovaně chodí za soudcem a žádá jej, aby se zabýval její kauzou, aby jí zjednal právo.  Ta vdova však není pouze bezmocná, je také vytrvalá. Nesloží ruce do klína, neřekne si, tady nic nezmůžu, tady rozhodují vyšší páni. 
Jako jedna kapka za druhou kapou na nepropustnou skálu, chodí ona za soudcem znovu a znovu. V té vytrvalosti je její nejmocnější zbraň. Ne, ona není bezmocná. Její vytrvalost jí dala ohromnou moc. Nakonec soudce změní názor, rozhodne se, že se jí zastane. A k této změně postoje jej nepřimělo nic jiného, než touha zbavit se té dotěrné ženské, která mu nechce dát pokoj. Jinak mi sem bude chodit stále a nakonec mne umoří. 

A Ježíš dodává: Všimněte si, co říká tento nespravedlivý soudce. Což teprve Bůh! Nezjedná on právo svým vyvoleným, kteří k němu dnem i nocí volají?  Pokud je možnost vytrvalostí oblomit nespravedlivého soudce, aby se zastal práva; pokud je možné vytrvalostí donutit politika s hroší kůží, aby odstoupil; což teprve Bůh? Vždyť Bůh není nespravedlivý, ani nenosí kůži hrocha. Tak se k němu nebojte modlit, buďte vytrvalí, tak jako byla vytrvalá ta žena. Ona za soudcem také zcela jistě nechodila jen ve chvílích, kdy na to měla náladu, kdy se jí do toho chtělo. Neodkládejme své modlitby na dobu, kdy na to budeme mít náladu. Vdova měla důvody, aby nespravedlivému soudci nevěřila, aby pochybovala o tom, že se jí zastane. Přesto vytrvala ve svém dožadování. Což teprve Bůh? O co více máme my věřit a spoléhat se na Hospodina, toho jediného spravedlivého soudce, že nás vyslyší. 

Jak uvádí evangelista Lukáš: Ježíš vypravoval toto podobenství, aby ukázal, jak je třeba stále se modlit a neochabovat. - Stále se modlit,  není to nerealistický požadavek? Copak to je, bratři a sestry, možné modlit se stále? To snad dokáží mniši ve svých celách, ale my? Avšak pozor: ono stále se modlit neznamená být v jednom kuse - bez přestání - na kolenou. Je tu řeč o čemsi hlubším a možnějším. Výzvě stále se modlete  rozumějme takto: buďte stále obráceni k Bohu, nedělejte nic za Božími zády a především mějte na mysli, že kdykoli, ať už se s vámi děje cokoli, se na Pána Boha můžete obracet se svými úzkostmi. V jakékoli situaci můžete spoléhat na Boží pomoc. Ať se dostanete do jakéhokoli průšvihu, vězte, že Pán Bůh o vás stojí. I když máte dojem, že vaše modlitba volá k hluchým nebesům, vězte, že Pán Bůh dobře slyší. A vyslýchá. 


III.
A Pán Ježíš dodává: Ujišťuji vás, že se Bůh svých věrných již brzo zastane. Nebojte se, neklesejte na mysli, máte-li dojem, že Boží pomoc nepřichází. Boží zásah přijde brzy. Zde si však všimněme jedné maličkosti: ono slovo  brzy je možno překládat také jako náhle, nečekaně. Boží zásah přijde nenadále, kdy jej možná ani vy sami modlitebníci nebudete čekat. 
Voláte, aby Hospodin co nejdříve zasáhl. Jste však připraveni, že vstoupí do vašeho života, do vašeho světa? Jak říká Ježíš: Ale nalezne Syn člověka víru na zemi, až přijde? Ano, modlitba je jako meč s dvojím ostřím. Modlit se znamená otevřít sebe, svůj svět, své soukromí Božímu zásahu. Pán Bůh jistě není automat, který splní jakékoli naše přání. Pán Bůh chce jako živý Pán vstupovat do našich životů, chce je měnit, nově formovat. Ono podobenství o vdově a soudci by mohlo působit tak, že šanci na vyslyšení modliteb má ten, kdo Pána Boha svou vytrvalostí přesvědčí, ba přímo ukecá. Tak to však není. 
V modlitbě totiž nejde o přesvědčování Pána Boha, ale o rozhovor s Hospodinem. Živý rozhovor, ve kterém na sebe vzájemně působí obě dvě strany. My se obracíme k Hospodinu a On formuje nás. Té vytrvalosti po vzoru vdovy není třeba k přesvědčování Pána Boha, ale k tomu, abychom se my na jeho příchod, na pronikání jeho království do našeho života připravovali. A tak buďme vytrvalí ve svém modlitebním životě, pamatujme na druhé, přimlouvejme se za ně a otevírejme se Božímu slovu. Amen. 


Pane Ježíši, vyznáváme, že zapomínáme na moc modlitby. Míváme pocit, že se na naší situaci nedá nic změnit. Často se vzdáváme a upouštíme od modliteb. Pane, vyznáváme, že máme malou víru. Připadá nám marné prosit za nemocné a nešťastné, prosit o mír a smíření. Přestáváme doufat, že se něco změní. Přestáváme věřit, že se dočkáme spravedlnosti. 
Pane, vyznáváme, že i nás se tak hluboce dotýká tvá výzva k modlitbě a neumdlévání. Prosíme Tě, posilni nás a motivuj nás, abychom byli ochotni pro Tvou věc se nasadit a bojovat. 
Pane, prosíme o vzájemnou lásku. Víme, že jeden druhého potřebujeme: v každodenním životě i ve víře. Jen společně můžeme jít dál. Prosíme, dávej nám sílu ke vzájemnému odpuštění a ukazuj nám cestu, kudy dál. Amen.  
