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Svatodušní

Ne silou, ani mocí, ale Duchem mým, praví Hospodin zástupů. Zachariáš 4,6 Kr. 

Písně: 373, 438, 682, 675, 378.Čtení: Skutky 2, 1-18    Text: Římanům 8,15 -
Nepřijali jste Ducha otroctví, abyste opět propadli strachu, nýbrž přijali jste Ducha synovství, v němž voláme: Abba, Otče! 


Bratři a sestry, pravděpodobně všichni znáte pohádku o Nebojsovi. Pro jistotu stručně připomenu. Mladý dřevorubec Ondra jde do světa, aby se naučil bát. Neví, co je to strach. A tak postupně vítězí nad vším, s čím se setkává: s bandou loupežníků, začarovaným mlýnem, a tak dále. Možná tomu pohádkovému hrdinovi závidíme. Učit se bát? To není potřeba. Už přece od svého dětství se bojíme. 
Nejprve třeba strašidel a tmy, později např. závistivých a pomstychtivých spolužáků; nebo špatných známek či výprasku rodičů. A ještě později se strachujeme o svůj život, abychom ho nepromarnili; strachujeme se o své děti, abychom je zdárně vychovali, aby se jim nic zlého nepřihodilo a nikdo jim neublížil; strachujeme se o svou práci-pokud ji máme, abychom o ni nepřišli; děláme si starosti, jak utáhneme všechny výdaje, když nám opět zdraží léky; děláme si obavy, co bude, až zůstaneme sami…


Snad není potřeba pokračovat. Každý z nás máme své vlastní strachy a obavy, černé myšlenky, které se nás někdy zmocňují a deptají nás tak, že se nám ztrácí radost ze života. 


Místo abychom byli spokojení a vděčni, abychom se radovali, z toho, co můžeme prožívat a z čeho se můžeme těšit, myslíme spíš negativně. 
Pesimisticky vyhlížíme, co se zase přihodí, s čím na nás přijde náš nadřízený nebo soused, co se nebude líbit paní domácí, manželovi, dětem, apod. 

Nezřídka se tak člověk ocitne v situaci, kdy jakoby neměl pro co žít, oč usilovat. To, o co se snažil, neuspělo, vyznělo do prázdna. To nač spoléhal, zklamalo. To nač se těšil, se neuskutečnilo. 
Tak si nejeden z nás připadá občas jako v pasti, z níž není úniku. Potom už je jen kousek k tomu, abychom si přestali vážit života v jeho rozmanitosti a začali se těšit, až z něj budeme odvoláni. 

Strach se vlamoval i do života apoštolů. Vzpomeňte si třeba na bouři, při níž byli na moři, a Ježíš si klidně spal. Nebo tenkrát, když byli sami na moři a Ježíš se k ním přibližoval po vodě. Mysleli si, že je to  přízrak a křičeli strachem (Mt 14,25). 


Naplno se strach zmocnil Ježíšových učedníků při Jeho zatčení. Tenkrát se rozprchli. Zatímco dříve se kolem Ježíše shromažďovali, zatímco dříve vyhledávali Ježíšovu přítomnost, nyní každý z nich ve snaze uniknout blížícím se vojákům  zůstal sám. 

A když je člověk sám, je mu smutno. Nemá nikoho, o koho by se mohl opřít. S kým by se mohl sdílet, s kým by mohl mluvit o svých radostech i obavách. Koho by povzbuzoval a od koho by se nechal utěšovat. 

Když se Ježíš vrátil do svého nebeského domova, učedníci znovu zůstali sami. Tenkrát učedníci v plnosti nemohli pochopit, co je čeká, co se bude dít. To všechno zřejmě promýšleli a jistě i prodebatovávali až následně, poté, co se to vše přihodilo. 

Než Ježíš odešel, pověděl jim toto: Dostanete sílu Ducha svatého, který na vás sestoupí, a budete mi svědky v Jeruzalémě a v celém Judsku, Samařsku a až na sám konec země.  (Sk 1,8)


První církev mohla vzniknout a následně se rozvíjet a plnit své poslání jen díky tomu, že vzala vážně tento Ježíšův příkaz. Těch jedenáct zbylých Ježíšových následovníků a ženy, které se vždy kolem Ježíše vyskytovaly, tvoří jádro, které žije, sílí, zvětšuje se a později, díky Boží milosti, se dělí a působí řetězovou reakci. 


Slyšeli jsme, jak k tomu došlo. V Jeruzalémě, nenadále, sestoupil Duch svatý na Ježíšovy vyznavače. Vzali vážně Ježíšovo zaslíbení, že nezůstanou sami. Že je vyzbrojí mocí z výsosti. Očekávali, že se stane něco podivuhodného. 

Jsou spolu, modlí se. Vytrvale. Deset dní to trvá a pak přijde ten div. Duch svatý na ně sestoupí, zmocní je ke zvěstovatelské službě. Jejich strach je pryč. Bůh podivuhodně vstoupil do jejich životů a zmocnil je pro službu, kterou je pověřil. 


Tisíce lidí slyší jasné evangelium ve svém rodném jazyku a tři tisíce osob toho dne uvěří, odevzdá svůj život do Kristovy péče. Může být něco úžasnějšího? Nadějnějšího? 

Od té doby naplňuje Ježíš svým Duchem každého, kdo mu otevře dveře svého srdce. Člověče, uvěřil jsi? Odevzdal jsi svůj život Ježíši Krustu? Usiluješ následovat Jeho příklad? 
Pak nepochybuj! I do tvého života Duch svatý vstoupil. Asi ne tak mohutně a slavně jako tenkrát do života učedníků, ale to na věci nic nemění. 

Duch Boží ti byl dán, aby tě budoval a vzdělával, aby ti připomínal Kristovo zástupné vykupitelské dílo. Aby ti připomínal, že jsi Božím synem, Boží dcerou. 
Duch Boží ti byl dán, aby ti připomínal, že tvůj život je spojen s osobou a dílem Ježíše Krista. Aby ti připomínal, že nejsi sám, že Boží Syn je s Tebou. A také, aby ti připomínal, že zde na zemi nejsi natrvalo, že se můžeš těšit na nebeský domov v Boží blízkosti. 
A teď k těm Pavlovým slovům, která napsal křesťanům do Říma. Řím byl tenkrát velkoměstem, kde se střetávaly nejrůznější náboženské, filozofické, společenské i politické proudy. Být v té době křesťanem, tam tenkrát jistě nebylo snadné. 

Aby svým souvěrcům apoštol dodal odvahy, aby je přivedl k nové aktivitě a k novému sebeuvědomění se, napsal jim:

Nepřijali jste Ducha otroctví, abyste opět propadli strachu, nýbrž přijali jste Ducha synovství, v němž voláme: Abba, Otče! 
Tak těm slovům máme rozumět i my. Jako povzbuzení, které odvádí naši pozornost od strachů a obav, starostí a nepříjemností k Bohu Otci. Jeho Syn Ježíš prošel vítězně vším pozemským marasmem, lidskými i ďábelskými nástrahami. Nezřekl se svého poslání, dokonal vše, kvůli čemu do tohoto světa přišel. 
Tak obrací a chce obracet i naši pozornost správným směrem. K cíli, který je před námi: Nebeské království. To je to nejcennější, co můžeme získat. To je ovšem zároveň to nejcennější, oč také můžeme přijít. 
Zvěst svatodušní neděle nám připomíná, Boží příklon k člověku. Nejsi sám. Kristus tě neopustil. Poslal svého Ducha svatého, kterého sice nemůžeš vidět, nicméně můžeš spatřovat jeho působení.

Náš Bůh, to není jen tak obyčejný bůh, modla, či iluze. Je to Bůh, který se mnohokrát v dějinách svého lidu i svých následovníků projevil jako Bůh lásky a milosrdenství. 

A zároveň jako Ten, kterému jsou podrobeny všechny moci lidské i ďábelské. A také jako nebeský režisér, kterému se nic nevymklo z rukou a vše dovede ke svému cíli.  

Proto se nemusíme bát. Proto se ve svém životě můžeme radovat a těšit z těch nejobyčejnějších věcí a skutečností. Protože Bůh stojí na naší straně. Protože Bůh se o nás zajímá. Protože Bůh nás chce vést a pečovat o nás. 

Od strachu k Otci. Tak by mohl znít stručný transparent, který bychom mohli vyvěsit na kostele, ovšem nejlépe ve svém srdci. Objeví-li se strach, ten ďábelský šíp, který ti chce sebrat veškerou radost ze života, obrať se k Bohu. On dává sílu k boji s hříchem i zlem v jakékoli podobě. 

On, Bůh, Otec, je tím, kdo o tebe stojí a kdo tě jako milující otec vyhlíží. Nenech jej dlouho čekat! Nespoléhej na sebe sama! Na to, co ti třeba až dosud bylo pomocí. Na to, co ti třeba až dosud vycházelo!

Jdi ke zdroji svého života. Obrať se a obracej se vždy přímo k Bohu, jehož smíš nazývat Otče! Amen.  
Modlitba po kázání:


Vyznáváme, Pane Bože, že často zapomínáme, komu patříme, koho zastupujeme, ke komu se máme hlásit a koho máme celým svým životem dosvědčovat. 

Necháváme si vnutit myšlenku, že jako křesťané jsme v tomto světě bezvýznamnou menšinou, která sejně nic nemůže změnit. 


Prosíme, abychom všem tlakům a náporům dnešní doby i společnosti, která nás obklopuje, s tvou pomocí dokázali odolávat, ale také v ní zasévat to pozitivní, nadějné, cos nám odhalil a daroval v životě Pána Ježíše Krista. Prosíme, nauč nás ve všech chvílích svého života obracet se k Tobě. Amen. 
Poslání: 3. Mojžíšova 19,31
Neobracejte se k duchům zemřelých a nevyhledávejte vědmy a neposkvrňujte se jimi. Já jsem Hospodin, váš Bůh. 
Požehnání:
Žehnám Vám ve Jménu našeho Pána a Spasitele Ježíše Krista. Žijte z moci Božího Ducha, a nepodlehnete tomu, k čemu vás táhne vaše přirozenost. Ga 5,16 


Milost Boží nechť zůstává se všemi námi až navěky. Amen. 
