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trojiční
Písně: 433, 605, 500, 692, 443.ČTENÍ: Filipským 2,1-11
TEXT: Zachariáš 8,1-8 
I stalo se slovo Hospodina zástupů. „Toto praví Hospodin zástupů: Horlím pro Sijón velkou horlivostí, horlím pro něj velmi rozhořčeně. 

Toto praví Hospodin: Vrátím se na Sijón a budu bydlet uprostřed Jeruzaléma. Jeruzalém bude nazýván Město věrné a hora Hospodina zástupů Hora svatá. 

Toto praví Hospodin zástupů: Opět budou sedat na náměstích Jeruzaléma starci a stařeny, každý s holí v ruce pro vysoké stáří. Náměstí toho města budou plná chlapců a děvčat; ti si budou hrát na jeho náměstích. 

Toto praví Hospodin zástupů: Jestliže to bude v očích pozůstatku tohoto lidu v oněch dnech nemožné, bude to nemožné i v mých očích? je výrok Hospodina zástupů. 

Toto praví Hospodin zástupů: Hle, zachráním svůj lid ze země východní i ze země, kde slunce zapadá. Přivedu je a budou bydlet v Jeruzalémě. Budou mým lidem a já jim budu Bohem věrným a spravedlivým.

Milé sestry a bratři - při četbě Bible - velice často můžeme narazit na slova: Stalo se slovo Hospodinovo nebo jako tady - Toto praví Hospodin V textu, který jsme právě slyšeli se tento slovní obrat - opakuje 5x a v celé kapitole 10x.Měli bychom z toho vyrozumět, že Bůh není němý, nýbrž mluví. I v dnešní době - která oproti dřívějším dobám skýtá docela dosti náboženské svobody - se mnozí lidé domnívají, že Bůh je mrtvý.
Ano, mrtvý a němý je Bůh, kterého jsme si vytvořili a zformovali podle svých představ, tužeb a přání. Avšak Bůh, o němž mluví Bible, je Bůh živý. 


Svědectví Písma jako kdyby vědělo, že Pána Boha vždycky neslyšíme, neposloucháme. Tak tomu vskutku je - zapomněli jsme, že mluví. A někdy si Ho ani nepřejeme slyšet, i to si připusťme!
A proto nám Bible připomíná: toto praví Hospodin zástupů - a my - jako bychom s tím nepočítali - je nám kolikrát velmi nepohodlné, že mluví, či že nás osobně oslovuje. Nepočítáme s tím při četbě Bible, a proto z její četby nic nemáme. Nepočítáme s tím, že k nám mluví ve zvěstování, v kázání a proto jde mluvené slovo jen kolem našich uší, aniž bychom z toho něco měli. Uniká nám, že ve společných shromážděních jsme soustředění kolem Božího slova, a proto naše shromáždění bývají tak nudná. 
Chodíme do nich spíše ze zvyku, který možná již trochu zevšedněl, nikoliv proto, abychom slyšeli, co praví Hospodin zástupů. 
Někdy říkáme, že Bůh mluví v přírodě, nebo v dějinných událostech anebo prostřednictvím našeho svědomí. Nedejme se tím zmýlit a ošálit! 
Bůh mluví mnohem nenápadněji - skrze své slovo z Písma svatých a také z každého svědectví, které je na Bibli založeno a věrně z ní vychází. Živý Bůh však nemluví a nechce mluvit do prázdna. Nechce mluvit jen tak - do větru. Jeho slovo je přesně cílené. Je zaměřeno na člověka - směrem k člověku. 


Čteme-li Bibli - a byť i nepozorně - nemůže nám toto Boží zacílení uniknout. V tom rozhovoru, který Bůh vede, má partnera. A tím je člověk, my lidé. Bez člověka by Pán Bůh nechtěl být - proto si ho stvořil, má s ním obecenství, mluví s ním.
Tím člověkem, s nímž chce Pán Bůh mluvit, jsem já, ty. Těmi lidmi jsme my, dnes zde shromážděni. My totiž rádi unikáme zaměření a dopadu Božího slova tím, že si namlouváme, že se nás to slovo Boží netýká, že je určeno právě těm druhým. Není nám příjemné, máme-li my být jeho terčem. Myslíme si, že právě pro nás to slovo Boží neplatí, že o nás nejde, když Pán Bůh mluví. To je ovšem veliký omyl.

Jestliže se dnes mluví-li o krizi víry a církve, pak jedna z mnohých příčin tohoto jevu spočívá právě v tom, že osobně nebereme Boží slovo vážně. A přesto. My jsme tím lidem, jemuž je slovo Boží určeno, jsme to my - kteří si říkáme že jsme sborem, církví. Jedna ze závažných příčin krize víry a církve je v tom, že sice o Božím slově mluvíme, ale s Božím mluvením prakticky nepočítáme - žijeme bez něho.


Co nám tedy to dnešní přečtené prorocké slovo dál prozrazuje? Nejen to, že Bůh mluví, nýbrž že současně miluje a jeho láska je horlivá, nesmírná, naprostá. 


Hospodin miluje vřele, žárlivě a bezvýhradně. Miluje s naprostým nasazením sebe sama. A takovéto lásce můžeme porozumět, uvědomíme-li si, že posledním smyslem celého biblického svědectví je ukázat na Ježíše Krista. 
V tomto Ukřižovaném, ale i Oslaveném - vrcholí všechna horlivost Boží lásky - ano i hněvu, který ji provází - i trpkosti smrti, která je v ní obsažena. Tak Bůh miluje! A prorok také odhaluje, koho že to Hospodin obzvláště miluje. Je to Sijón - a to znamená církev. A ať to nezní příliš odtažitě, řekněme si to na rovinu: Hospodin obzvláště miluje nás, kteří se církví nazýváme, církev tvoříme. 

Církví jsme my zde - všichni křesťané na celém světě. Bůh nás miluje, překvapuje nás to a překvapovat stále má. Ničím jsme si to nezasloužili, ale Bůh se tak rozhodl.  A to je právě to, co je nám nyní zvěstováno: Bůh má na světě někoho, komu především patří jeho bezvýhradná láska, a předmětem jeho lásky jsme MY. Právě MY. Jenže Boží láska není jen plané milování. Bůh v této lásce současně jedná. Co to znamená? Čteme, že se Hospodin ke své církvi vrací, že v ní chce bydlet a že chce, aby byla jeho církví 
věrnou. 
Přemýšlejme nad tím a ptejme se sami sebe zda s tímto jednáním Boží lásky počítáme. Asi se nám to nezdá nutné. Copak jsme církví bez Boha? Cožpak nemluvíváme o tom, že Bůh je uprostřed nás? A jak je to vlastně s naší věrností? Prokazujeme ji Pánu Bohu, protože On nás miluje?  


Bratři a sestry, buďme upřímní. Nezastírejme si a nenamlouvejme si, že jsme se nezpronevěřili, že nejsme lhostejní a že náš duchovní život je v pořádku. Naše provinění spočívá v tom, že o návrat živého Boha do života církve a do našeho osobního života málo stojíme a prosíme. Jako by nám ani tak nezáleželo na tom, aby byl Bůh v našem středu. I s tou naší věrností to bývá někdy velmi ubohé.
 Zvykli jsme si na svůj sbor a církev tak, jak právě vypadají, jak jsou a existují a s tím se spokojujeme. Vidíme církev představovanou církevními úřady, synodní radou, kazateli, presbytery, biskupy, farnostmi, Římem, Vatikánem, Cařihradem, členskou základnou. 
Uplatňujeme v těchto společenstvím svou odpovědnost? Modlíme se za ně? Anebo je nám naprosto jedno, jak to v nich vypadá?

Prorocké svědectví, které k nám skrze dnešní text hovoří, jasně hovoří: Ohlašuje nám totiž Boží rozhodnutí, že toto vše se musí změnit, že uprostřed nás musí dojít k novému začátku, že mezi námi především musí jít o živého Boha. O Boha, který k nám mluví, miluje nás a který také od nás žádá, abychom mu byli věrni.  Nestačí tedy abychom se nazývali církví, nýbrž abychom křesťany a církví skutečně byli. A nejen to!  Prorok ukazuje i na to, že se musí změnit i naše vzájemné vztahy, které jsou také porušené. To vše se zásahem Božího slova a Božího milování mění. Musí se změnit! Jinak bychom církví vůbec nebyli a byli bychom v nejlepším případě jen náboženskou společností, příjemným spolkem. 

Když nad tím přemýšlíme, asi nás napadne, jak by taková změna měla vypadat. Prorok ji líčí v pestrých barvách. Mluví o starých lidech, kteří chodí jen o holi a o dětech a mládeži, kteří si hrají na ulicích. Je nápadné, že prorok neříká nic o střední generaci. Na první pohled to vypadá, jak jsme na to v našich shromážděních zvyklí. Staří lidé, trochu dětí a střední generace poskrovnu. Tak často naříkáme a zdá se nám to málo. Připadáme si mnohdy jako zbyteček církve. 


Nejen Zachariáš, nýbrž i jiní proroci často mluví o tzv. „ostatku“ lidu. Myslel na ty, co zůstali po babylonském zajetí. A my můžeme a smíme v této „hrstce“ vidět sami sebe. Navzdory tomu, že to s námi vypadá bezútěšně, přece smíme a máme mít naději. Nemáme právo zoufat a upadat do netečnosti a sklíčenosti. Žalmista /Ž 77,14.15 / vyznává:  Který bůh je velký jako Bůh náš ? Ty jsi Bůh, jenž činí divy! Svoji moc jsi dal poznat národům.
To je ono. Bratři a sestry, to je zaslíbení, které se zjevilo a naplnilo v Bohu Otci, Synu i Duchu svatém. V Jeho díle milosti a spásy můžeme spatřovat Jeho nesmírnou moc i lásku a těšit se z nich. 


Ale nebuďme sobečtí a nemysleme jen na sebe. Toto zaslíbení platí nejen pro náš sbor, pro naši českobratrskou církev evangelickou, ale pro všechny církve a společenství, které chtějí naplňovat Kristův odkaz.
Budeme-li naprosto upřímní, musíme vyznat, že i my sami jsme všelijak zbloudili a znetvořili Boha svými představami - Ježíše Krista jsme uzavřeli do Bible, Ducha uhašovali a víru vyčlenili a vecpali jen do kostelů a modliteben. 
A přesto můžeme a smíme mít naději v lepší přítomnost a budoucnost církve. Pán Bůh zaslibuje, že svůj lid vysvobodí, přivede jej k tomu, aby byl jeho lidem. K novému životu, k novému svědectví, k novému vyznávání probudí všechno křesťanstvo.  

Tato změna může začít a měla by začít také u nás tady a teď.  Vždyť máme naději především proto, že nám v Ježíši Kristu bylo dáno vše potřebné. O Velikonocích došlo k potření úhlavního nepřítele - hříchu a smrti, - o Letnicích k vyslání Kristových svědků mocí Ducha. To máme vzít vážně, o to se máme opřít, s tím máme počítat. V úvodu jsme si řekli - že Bůh není mrtvý, nýbrž živý, že není němý - nýbrž mluví, že není nečinný - nýbrž jedná! Ježíšovým zmrtvýchvstáním bylo prolomeno tvrdé zdivo beznaděje, sesláním  Ducha svatého dána nová síla , v níž nabývá nový smysl život církve a náš život vůbec. 


V Bohu - který k nám mluví jako Otec, Syn i Duch svatý - v něm začíná na tomto světě Jeho království. A my máme tu výsadu že jsme do něho povoláni a spolu s námi všichni ostatní. A možná právě proto je tak důležité svědectví našich slov i života. Svědectví církve, sboru, svědectví jednotlivce, svědectví každého z nás. 

Toto praví Hospodin - hle zachráním svůj lid - budou mým lidem a já jim budu Bohem věrným a spravedlivým. Amen.
MODLITBA PO KÁZÁNÍ:

Bože Trojjediný, přijmi nás, jako svůj lid a staň se naším Bohem. Probuď nás k novému životu. Použij si našich schopností vědomostí i zkušeností k tomu, abychom Tě dosvědčovali. Aby Ti naslouchali, na Tebe očekávali a ve Tvém jménu konali. Amen.
