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Písně:  442, Svítá 51, Svítá 44, 686, 452.


Text: 

Jozue  24,15   Jestliže se vám zdá, že sloužit Hospodinu je zlé, vyvolte si dnes, komu chcete sloužit: zda božstvům, kterým sloužili vaši otcové, když byli za řekou Eufratem, nebo božstvům Emorejců, v jejichž zemi sídlíte. Já a můj dům budeme sloužit Hospodinu.“
Kázání:  


 V zeleném kraji bylo dost palem pro opice, dost místa na zemi pro psy, dost místa na nebi pro holuby, dost travnatých luk pro zajíce, dost vyhřátého písku pro želvu, dost bahnisek pro hrochy a dost zákoutí pro hady. Nikdo si nemohl stěžovat anebo vést šarvátky s tím druhým, a když přece jen k nějakému sporu došlo, vyřešil spor starý moudrý slon.

   
Jednoho dne si však slon zvířata povolal sám a nečekal, až k němu přijdou s prosbou o radu či rozhodné slovo. Cítil, že je starý, příliš starý, a že brzy odejde stejnou stezkou v džungli, jakou před ním odešel jeho otec. Tou stezkou, kterou kdo odejde, už se víckrát nevrátí…

   
Slonovo naléhavé troubení slyšel každý, a tak hned k zátočině, kde slon žil, směřovala zvířata po zemi, po stromech i po nebi. A když nechybělo ani jediné, slon pravil:

  
 „Sezval jsem vás proto, že nemám už dost sil, ba ani rozumu, abych mohl nadále spravovat vaše věci, řešit vaše spory a být vám vzorem a oporou. Zvolte si mezi sebou krále, který bude spravedlivý, důstojný a přinese zelenému kraji radost a mír.“

   
Zvířata zesmutněla, ale když bylo zřejmé, že slon mínil svou řeč zcela vážně, začala rokovat. Největší křik se ozval od smečky psů. „Králem zvířat musí být pes!“ štěkali. Pes má rychlé nohy a dobrý čich. Ucítí každou nespravedlivost a přiběhne včas, aby jí zabránil.“

  
 „Dobrá, nechť je tedy králem zvířat pes,“ rozhodl starý slon a hned kázal připravit hostinu. Pro každého měl právě to, po čem kdo toužil. Ale když vkládal na ohniště kýtu z jelena, maso tak psům zavonělo, že nepočkali ani až se propeče, vrhli se na kost a málem se o ni poprali.

   
Slon je musel zarazit a pravil: „Všichni vidíte, že pes by vám byl špatným králem. Zvolte si někoho jiného.“

 Zvířata začala znovu rokovat. Největší křik se ozval z houfu opic.

  
„Králem zvířat musí být opice!“ hašteřily se. „Opice je chytrá a mrštná a nejvíce se podobá člověku, který je nejmoudřejším stvořením na zemi. Má všechny přednosti, které dělají krále králem.“

   
„Dobrá, nechť je tedy králem zvířat opice,“ rozhodl slon a podal nejhašteřivější opici střep ze zrcadla. Opice střep popadla, vyskočila na nejbližší větev a tak dlouho a tak okouzleně hleděla na svůj obraz v zrcadle, že docela zapomněla, proč na sněm zvířat přišla.

  
Slon se obrátil ke zvířatům a pravil: „Všichni vidíte, že opice by vám byla špatným králem. Je zahleděná sama do sebe a marnivá jako člověk. Vaše starosti a bolesti ji zajímají míň než obyčejný skleněný střep. Zvolte si jiného krále!“

  
 

Zvířata začala znovu rokovat. Největší volání se ozvalo z písčitého kruhu, kde se shromáždily želvy.   „Králem zvířat musí být želva!“ volaly. „Želva je rozvážná a moudrá. Kdo chce rozhodovat spravedlivě, nesmí být zbrklý.“

 
  „Dobrá, nechť je tedy králem zvířat želva,“ pravil slon a pak se obrátil k nejmoudřejší želvě. „Můžeš si dojít na návrší pro bambusovou hůl, odznak své příští královské moci.“

  
 Uběhla hodina a želva, která se pomaličku loudala k návrší, byla stále ještě od shromáždění, co by kamenem dohodil. Uplynula další hodina a želva byla stále ještě na dohled. Shromáždění zvířat začalo reptat.


   „Vím, co si všichni myslíte,“ pravil starý slon, „želva nemůže být vaším králem. Není sice marnivá jako opice a nedůstojná jako pes, ale její čas je jiný než čas nás ostatních. Je tak pomalá, že spor, který je třeba vyřešit dnes, by řešila až pozítří. Zvolte si jiného krále.“

  
 

Shromáždění zapomnělo na želvu a začalo hned rokovat. Největší halas se nesl od houfu zajíců. 
  

„Králem zvířat musí být zajíc!“ volali. „Zajíc má rychlé nohy a veliké uši. Slyší, co se kde šustne a v běhu se mu nikdo nevyrovná.“

  
 „Dobrá, nechť je tedy králem zvířat zajíc,“ rozhodl slon a povolal největšího zajíce k sobě na královský stolec. Zajíc se rozhlédl napravo, nalevo a ve vteřině už panáčkoval před slonem. Slon se zajíci uklonil a zadupal. V tu chvíli zajíc strachy vyskočil, ve vzduchu se otočil a pelášil pryč.

  
 Slon se obrátil ke zvířatům a pravil: „Všichni jste viděli, že zajíc by vám byl špatným vládcem. Je bázlivý a řídí se pravidlem, kdo uteče, ten vyhraje. A to není zásada králů. Zvolte si jiného.“

   




Chýlilo se k večeru, ale zvířata se dala znovu do rokování. Největší šum nastal v klubku hadů.   
„Králem zvířat musí být had,“ syčeli. „Co hadovi chybí na moudrosti, nahradí lstí. Je mrštný a tichý, nikdo jej nepřekvapí.“

   
„Dobrá, nechť se tedy stane králem zvířat had,“ pravil slon a povolal hada na královský stolec. Když se proti němu had vztyčil, vzal slon píšťalku z bambusu a zahrál tichou kolébavou píseň. Had, sotva píseň zaslechl, začal se v rytmu kolébat a kroutit, poslouchal píšťalu jako zmámený.

   
„Tady vidíte,“ pravil slon, když odložil píšťalku, „že had by vám byl špatným králem. Tančí tak, jak mu kdo píská. Zvolte si jiného krále.“

  
 

A tak shromáždění zvířat začalo znovu rokovat. Největší rámus se ozýval z bahnitého prostranství, kde se uvelebili hroši. 
„Králem zvířat musí být hroch,“ hartusili. „Hroch je silný a mocný, není marnivý jako opice, ani bázlivý jako zajíc, ani tichošlápek jako had. Moc toho nenamluví, ale co řekne, to platí.“ „Dobrá,“ pravil slon, „nechť je králem zvířat hroch.“

   
Hroch předstoupil před sněm zvířat. Slon ustoupil a píchl hrocha bambusovým kopím, ale ten se ani nepohnul. Nic neucítil.

   
Tehdy moudrý slon pravil: „Viděli jste? Píchl jsem vašeho krále kopím a on pro svou hroší kůži nic neucítil. Jak by mohl cítit vaše drobná trápení a bolesti? Zvolte si jiného krále.“

  


 Zvířata se dala do rokování, ale nebyl už nikdo, kdo by se za krále přihlásil. Všichni se báli ostudy a odmítnutí a tak se rozhostilo tísnivé ticho. Jenom býlí holub sladce zavrkal a všichni se s úlevou pousmáli.

  
 „Uvítejte nového krále!“ zvolal najednou slon. „Nechť je jím tento holub, jehož vrkání přináší radost, lásku, úsměv a štěstí na zemi. Není sice ani mocný ani silný, ale pokud vy sami budete k sobě spravedliví, bude vám holub tím nejlepším králem!“


  A jak slon pravil, tak se také stalo. Holub se stal králem zvířat v zeleném kraji.


Tak mi to připomíná ten shromážděný Izraelský národ, když doputoval do zaslíbené země. Jozue jej tam dovedl. Zvítězili nad všemi protivníky. Boží zaslíbení bylo naplněno. A co teď, co bude? Nezapomenou na Hospodina až tady s nimi Jozue nebude?


Mají všechno, co potřebovali. Mají kde bydlet. Nic jim nechybí. Je však potřeba, aby se rozhodli, kdo bude jejich bohem. Budou i nadále poslouchat Hospodina, který je přivedl až sem, který splnil své slovo? 

Proto se Jozue obrací ke shromážděným zástupům a ptá se: Komu chcete sloužit? Koho chcete mít za svého Krále? Vyberte si. 


Zvířátka si vybírala svého krále podle toho, jak kdo na sebe upozorňoval. Proto tolikrát volila špatně. Až u poslední volby ztichli a začali naslouchat. 


 Taková holubice nenadělá mnoho křiku a není velká, snadno se přehlédne i přeslechne. 


A rovněž tak je to i s Duchem svatým, s tím Božím hlasem, který bývá zobrazován jako holubice. Bůh na nás nekřičí, nevnucuje se nám. Do ničeho nás nežene. Do ničeho nás netlačí. Nemanipuluje s námi. 
Častokrát mluví tiše, nenápadně a přitom přináší poselství naděje a pokoje. 
Modlitba po kázání:


Prosíme, Pane Bože, pomoz nám se ve chvílích napětí a nerozhodnosti ztišit a naslouchat, co nám chceš sdělit. Vlož do našich srdcí touhou, abychom Ti rozuměli, abychom dovedli naslouchat. 

A nedovol, abychom si zvolili jiného Krále než tebe. Ty nás veď, vychovávej i vzdělávej. Amen. 
