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Písně: 680, 690, 564, 611, 489.
ČTENÍ: Matouš 23, 1-12 a 23     TEXT:
Mt 21,28 – 31


 "Co myslíte? Jeden člověk měl dva syny. Přišel a řekl prvnímu: 'Synu, jdi dnes pracovat na vinici!' On odpověděl: 'Nechce se mi.' Ale potom toho litoval a šel. Otec přišel k druhému a řekl mu totéž. Ten odpověděl: 'Ano, pane.' Ale nešel. Kdo z těch dvou splnil vůli svého otce?" Odpověděli: "Ten první!" Ježíš jim řekl: "Amen, pravím vám, že celníci a nevěstky předcházejí vás do Božího království.


Bratři a sestry, toto podobenství nepatří k nejznámějším. A přece je aktuálním poselstvím pro ty, kdo Ježíš následují, i pozváním pro ty, kdo jsou dosud k jeho lidu nepatří. Když nás Pán Bůh volá, máme na to zavolání odpovědět poslušně a bez váhání. O tom je také toto podobenství – o tom, jak Bůh volá člověka. A není lepší ilustrace než rodina.


Pán Ježíš nám ale nepředkládá žádnou ideální rodinu, kde všechno bezvadně funguje. Za příklad bere rodinu ne zrovna dobře fungující, kde si dva nezvedení synáčkové dělají, co se jim zrovna zachce.


Nevíme nic o tom, proč jeden syn odmítne jít pracovat na vinici. Ani nevíme, co jej přimělo ke změně postoje, k tomu, že se nakonec přece jen zvedne ze židle a dá se do práce. 


A neznáme ani příčinu, proč druhý syn nejprve řekne Ano, ale pak pracovat nejde. Měl opravdu na začátku úmysl poslechnout, anebo již od toho prvního okamžiku všechno jen předstíral a byl už vnitřně rozhodnut, že nikam pracovat nepůjde? Podívejme se na ty dva synky, na každého zvlášť. 

Ten  první  na otcův pokyn zareaguje negativně. Nechce se mi. To je jasná srozumitelná odpověď. 

Tady máme vědět, že to jeho kategorické odmítnutí znamená veřejné ponížení otce. Vzepřel se jeho autoritě.  Nepodřídí se. To není to jen lenost či nezájem. Je to pohrdání vlastním otcem. 


Jestliže se v tomto synovi poznám, mám si uvědomit, že nečiním Boží vůli. Že o to, co po mně Pán Bůh požaduje, se nestarám. Dělám jedině to, co prospívá mně samotnému. 


Takový postoj, bratři a sestry, dobře známe. V naší zemi je velice rozšířený. Kolik jen je těch, kdo odmítají Boží milosrdenství a pomoc. Opravdu je mnoho těch, kdo neposlouchají nebeského Otce a žijí ve svévoli a v pohrdání Stvořitelem a Pánem světa.

Ale všimněme si, že i při tom zjevném pohrdnutí Otcem nepřestává ten hoch být jeho synem. Otec se tohoto svého syna nezřekl. Dokonce nijak jeho rozhodnutí nekomentuje. 

V podobenství nezaznívá nic o tom, že by se ho otec vzdal. I když ho jeho vlastní syn svým odmítnutím ponížil, má ho pořád rád. Úplně stejně je tomu i v naší době. Bůh dodnes nepřestal mít rád všechny svoje syny a dcery, kteří mu také dávají najevo, že o něj nestojí a svůj život si organizují sami. 


Pojďme nyní k druhému  synovi.  Jak odpoví on na výzvu svého otce? Na první poslech se zachová docela jinak. Na příkaz svého otce odpoví taky jednoznačně: Ano. A nejen ano; dokonce řekne: Ano, pane. Ve svém otci vidí svého pána. Tím, na rozdíl od svého bratra, mu už tímto pouhým slovem vzdá čest a slávu. Pracovat na vinici svého otce a pána je pro něj čest a samozřejmost, o které nediskutuje. Nevykrucuje se. Na první poslech je vzorem poslušnosti a řekli bychom si – takhle to má být. Tak je to správné. Hrdě a hlasitě se hlásit k Bohu Otci a odhodlaně se dát do jeho služby. Kdyby tak bylo takových co nejvíce! Kdybychom takoví byli i my!

Jenže to podobenství nám připomíná, že první dojem a první zkušenost může velice klamat a je nebezpečné na ni vsadit. V případě obou synů se jejich postoj – v rozporu s jejich prvním slovem – radikálně mění. Ani jeden z nich nevykoná to, co prohlašoval. 

Nejprve tu změnu pozorujme u toho druhého. Původně řekl jasné a jednoznačné Ano. Pokračování však překvapí, neboť následuje něco zcela jiného: Ale nešel. První setkání s ním budí dojem, jaký že je to příkladný Boží služebník. Ale ať už je to podvodník a herec od samého počátku, anebo ten, kdo je aspoň z počátku skutečně odhodlán jít a pracovat, dopadne to stejně: jeho služba Otci vyjde nakonec naprázdno. Toho člověka si hned nemusíme představovat jako pohodlného lenocha, který nedělá vůbec nic. Může to být i člověk jinak velmi aktivní, ale přesto svému otci nepřináší žádný užitek. 


V pozadí tohoto podobenství je Ježíšova polemika s farizeji a zákoníky. Ježíš o nich neříká, že jsou lenoši, kteří nic nedělají. Dokonce přiznává, že toho činí mnoho a že jsou velmi obětaví – odevzdávají desátky a podobně. Ale přesto o nich jedním dechem řekne, že nečiní vůli Boží. Dělají všechno možné, avšak svým životem nedosvědčují Boží lásku a odpuštění. 

Ale nejde jen o náboženské špičky. Na jiném místě v Matoušově evangeliu (7,22) Ježíš kritizuje ty, kdo sice prorokují, vymítají zlé duchy a činí mnohé mocné činy. Konají pozoruhodná znamení, nadpřirozené věci, ale přesto nečiní vůli Boží, neprokazují milosrdenství. 


A známe také Ježíšovo upozornění: Ne každý, kdo mi říká Pane, Pane, vejde do království nebeského. Na základě těchto odkazů bychom mohli o onom druhém synu povědět, že zřejmě nemluvil do větru. Možná i dřel až do úmoru. Ale dělal jen to, co sám považovat za správné. Nevěnoval pozornost tomu, co mu Otec přikázal. Měl svou vlastní hlavu.

Jak je toto podobenství aktuální pro nás dnes? Co doopravdy po nás chce Bůh? Poznámka  kralických „srdcem daleko od něj byli“ nám může pomoct najít odpověď. Bůh chce ze všeho nejdříve naše srdce. 


Nechce v prvé řadě naše ruce, ani naši aktivitu, ani po nás nechce, abychom se v jeho službě udřeli… Chce především, abychom mu patřili. Pokud naše srdce nebude cele patřit Bohu, pak budeme služebníci neužiteční; a to i přes maximální výkon, kterého budeme schopni. 


Bůh nehledí především na to, kolik aktivit si na sebe vezmeme, kolik toho děláme ve sboru či v církvi anebo v Diakonii. Jistě,  nestačí mít jen dobrý úmysl a dobré mínění. Není pochyb o tom, že je velmi potřebné vzít na sebe konkrétní službu a mít smysl pro odpovědnost. 


Ale to vše musí být důsledkem změny v našem srdci. Našeho odevzdání se Bohu. A právě to byl základní nedostatek toho druhého syna. 

Vraťme se nyní k tomu prvnímu synovi. K němu má směřovat naše pozornost nejvíc. S ním se totiž stane cosi pozoruhodného. Cosi se v něm radikálně změní.  On má cosi navíc, co jej posouvá blíž k Božímu království. 
Jak to o něm čteme?  Ale potom toho litoval a šel. Tady je to nejpodstatnější, co máme z podobenství vyčíst. 


Ten bezbožný člověk, který pohrdl otcem, činí pokání. Mění se, nebo ještě lépe – je změněn.  A po této změně jde, aby konal svou službu na Boží vinici, službu, na kterou zprvu ani nepomyslel. 


Taková změna je možná u každého. Jen jde o to, jestli tomu důvěřujeme. Jestli to skutečně považujeme za možné. Jestli takovou změnu dovedeme u člověka čekat a jestli k ní chceme druhé vést. 


U toho druhého syna se o pokaní nemluví; u něho k pokání nedošlo. A tak na Ježíšovu otázku - Kdo z těch dvou splnil vůli svého otec? - je možná jediná odpověď. Ta, kterou v rozhovoru s Ježíšem nalezli i farizeové. 

Ten první. Ten, který nejprve na otce nedbal, ale pak toho litoval, změnil své smýšlení a začal jeho vůli plnit. 

Ale i když odpovíme správně, jak se to od nás očekává, i když slovně označíme za správnou tu první možnost, přesto to samo o sobě nestačí.

Nestačí jen správně odpovědět. Je třeba se sebou udělat to, co chce Bůh. Činit pokání. Vyznat, že si sám se sebou nevystačím. Že si nevystačím ani jen se svou dobrou vůlí, ani jen se svým programem, třebas tím nejušlechtilejším. 


Je třeba Ježíši Kristu odevzdat své srdce, svůj celý život. Kde člověk před Bohem v pokání složí svůj život, i když je v něm tolik nepovedeného a pokaženého, tam činí Otcovu vůli.  Tam se přibližuje Božímu království a tam dokonce předbíhá i ty dobré, se sebou spokojené a pyšné. 


Bratři a sestry, to podobenství ukazuje do života každého z nás. Každý se můžeme ptát sama sebe: Kterému z těch dvou synů se víc podobám? Který je mi vnitřně bližší? 

To podstatné však je, abychom prosili Pána Boha o očistu svého života. O to, aby naplnil mé srdce ochotou, laskavostí, milosrdenstvím a odpuštěním. 


Tak jak to nemá vypadat, jsme viděli na farizejích. Vykonávali mnoho náboženských úkonů. Ale jejich víra byla planá. Místo aby byli věrnými Božími svědky, až příliš zdůrazňovali sama sebe.


Jistě takovými nechceme být. Prosme tedy Pána Boha, aby očistil naše srdce. Aby byla čistá, vnímavá, spravedlivá a věrná. Prosme o to, abychom jednou směli vejít do jeho království a na cestě k němu jsme mohli svým životem oslovit ještě nejednu ztracenou duši! Amen. 

MODLITBA PO KÁZÁNÍ:


Pane Ježíši Kriste, ty nás vedeš k tomu, abychom byli ochotni vidět sebe sama v tom správném světle. 


Prosíme, zbav nás vší pýchy a nadřazenosti. Pokoř nás, abychom si uvědomovali, že bez tebe nejsme naprosto nic. 

Pomáhej nám, abychom žili opravdovým křesťanským životem. Abychom upřímně činili  pokání, pokorně tě následovali a vydávali věrohodné svědectví životem i slovem. Amen. 
