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Písně: 639, Svítá: 119; 500, Svítá: 104; 604.ČTENÍ: Efezským , 1-10
TEXT: Efezským 5,10:  Zkoumejte, co se líbí Pánu.  


Milé sestry a milí bratři, pozorně se soustřeďme na to, co nám tu dnes slovy apoštola Pavla chce Pán Bůh sdělit. Pavel píše do Efezu, který byl v té době byl významným obchodním místem. Přístav zajišťoval kontakt s celým tehdy známým světem. Křižovatky zdejších silnic zase zajišťovaly spojení s vnitrozemím.Obyvatelstvo bylo všelijak promíšené. Žila zde spousta lidí nejrůznějších národností; obchodníci, snažící se vydělat. Prostí lidé, snažící se získat dobrou práci. Otroci, odkázáni na vůli svých pánů. Zloději a podvodníci, snažící se zbohatnout nepoctivou cestou. Panoval zde nesmírný přepych a nemravnost, jejichž střediskem byl pověstný chrám bohyně Diany, tj. Artemis. Sem přijížděli z blízka i zdaleka poutníci, aby své bohyni předložili své dary. Efez byl také proslulý jako sídlo východní magie a kouzelnictví. Jak patrno situace křesťanů nebyla v Efezu vůbec jednoduchá. Malý hlouček Kristových vyznavačů si uprostřed toho velkého, Bohu odcizeného kolosu, mohl připadat ztracený. Nepotřebný. Zbytečný. 
Cítili jste se někdy také opuštěni, osamoceni? Zdálo se vám, že vás nikdo nemá rád, že o vás nikdo nezavadí? Že vás ti druzí nepřijímají? Nebo že ti druzí vás pěkně využívají, a když vy od nich něco málo potřebujete, nejsou ochotni?  Proto Pavel svou novou kapitolu dopisu začíná povzbuzením. Ať už je vaše situace jakákoli, nezapomeňte: 
Jste Boží milované děti. Pán Bůh vás obklopuje svou láskou. To máme hned na začátku dnešního přemýšlení slyšet také my. Nejsme sami, svá trápení a své bolesti, nemusíme nést sami. Je tu ten, kterému vděčíme za svůj život, ten, kterému na nás záleží. 
Milované děti. Malé dítě nejprve lásku naprosto samozřejmě přijímá a všemi smysly vnímá. A postupně, určováno tímto ovzduším, také napodobuje vzory a příklady. Rozhlíží se kolem sebe a učí se od svých rodičů, od starších sourozenců a od lidí, se kterými se stýká. Ze začátku to dělá jistě bezděky, ale pak si příklady a vzory vybírá vědomě. Říká si: „Chtěl bych být jako tenhle člověk.“ „To je můj hrdina, to je má hrdinka.“ A rodiče mají proto často starost, s kým se jejich dítě stýká a co se od koho naučí. Někdy mají námitky: „S tím klukem, s touhle holkou kamarádit nebudeš.“ Jindy zase dávají dítěti někoho za vzor: „Podívej se raději támhle na toho nebo táhle na tu! Z něho nebo z ní si vezmi příklad!“ A zajímají se o to, jaké pořady třeba sleduje v televizi, s kým tráví svůj čas, komu posílá e-maily, apod. 

Bible nám vykresluje mnohé postavy, které si můžeme vzít za vzor pro svou víru i své chování. Třeba apoštoly. Ale pozor! Ti nám zase ukazují na Krista. On bych jejich příkladem a vzorem. Proto o něm mluví, proto o něm píší evangelia. Aby i další lidé poznali, proč je Kristus tak důležitý. 
Pavel to vyjádřil stručně: následujte Božího příkladu. A hned dodává: tak jak Kristus miloval nás. Samozřejmě Boží lásku dosvědčuje už Starý zákon. Pán Bůh stvořil člověka, aby byl „jeho obrazem a podle jeho podoby“. Chce nám vtisknout své rysy, chce, abychom slovy a skutky vydávali o svém Stvořiteli a jeho lásce svědectví. Ale když poslal svého Syna, Ježíše Krista, dal nám zvlášť silný podnět a vzpruhu, abychom toho byli schopni. Viditelně nám tak potvrdil, že jsme jeho milované děti. Ježíš nedbal na svůj prospěch a na svou vlastní záchranu, ale dal svůj život za ostatní, obětoval se za druhé. Protože je miloval, protože Mu na nich záleželo. 
Ani křesťanská láska tedy nemá být sobecká, nemá být vypočítavá. Jejím zdrojem je Ježíšova láska. Láska, která jde až za smrt. Láska, která nemyslí na sebe, ale pamatuje na druhé. Láska, která nečeká na uznání, nýbrž se obětuje. Křesťan tak má přinášet odpuštění a smíření. To, co jsme přijali a přijímáme nezaslouženě z Boží ruky, můžeme a máme předávat druhým, světu kolem sebe. 

Takovou nezištnou lásku lidé naléhavě potřebují: rodiče i děti, staří i mladí, lidé osamělí, nemocní a jakkoli postižení, lidé zarmoucení a trpící křivdou. Kolem sebe jistě vidíme řady těch, kdo potřebují pocítit lásku, kdo potřebují více lásky. 

To je to první, co tedy dnes máme slyšet a přijmout. Jako dítě hledá své vzory nejprve ve svých rodičích a svém bezprostředním okolí, jako je napodobuje a miluje, tak tomu má být i s námi křesťany.  Měla by to být naprostá samozřejmost. Přece kdo je křesťanem, ten by měl chtít následovat Boží příklad a žít v lásce. Ale musíme si to neustále připomínat, aby se nám to nevytratilo z mysli. Abychom nezapomněli, kým jsme, jaké je naše poslání. 
Jako tenkrát v Efezu, i ve světě kolem nás se mnoho lidí často řídí úplně jinými zásadami a pravidly, jinými vzory. Boží slovo není v centru lidské pozornosti; biblické zásady a desatero bývají 
bagatelizovány a odmítány. Mnozí žijí podle svého rozumu a vlastních hodnot. Boží autoritu nepřijímají. Ježíše nehledají, Bible je nezajímá. 

Takové názory a pohledy útočí i na nás, a kdybychom dovolili, mohly by nás třeba od apoštolského slova a od pravého Kristova příkladu odvést. 
Pavel tu upozorňuje na nebezpečí, které křesťanům hrozí. Tenkrát i dnes. Smilstvo, chamtivost, neslušná dvojsmyslná mluva, prázdná slova…

To jsou překážky, které nás mají svést z cesty za Kristem ke hříchu a k zatracení. Překážky, které nás mají zastavit, abychom se zabývali tím, co je pomíjivé víc, než tím, co trvá na věky. Překážky, které mají vyzkoušet naši víru, jaká je.  Zda důvěřuje Božím radám nebo jimi pohrdáme. 

Tento oddíl o pokušeních pak Pavel zakončuje slovy: Zkoumejte, co se líbí Pánu.  Účastníme-li se nějaké soutěže nebo výběrového řízení, naše schopnosti a předpoklady v takovém případě posoudí nestranná porota. 

Abychom obstáli, může nám někdy pomoci mínění většiny, kterou je potřeba přesvědčit, získat na svoji stranu. Někdy naopak postačí malý dáreček jako úplateček, kterým si pro tu chvíli přízeň druhého člověka získáme. 

My křesťané však víme, že tím posledním soudcem a hodnotitelem našeho života bude Bůh sám. Proto ta Pavlova důrazná slova: Zkoumejte, co se líbí Pánu.  To znamená: Dejte si tu práci, abyste zjistili, co se Bohu líbí, co je smyslem vašeho života. 
Na to, jak máme žít, nám nikdo nemůže dát hotový návod, ačkoli takové snahy tu odedávna jsou. Často se musíme samostatně rozhodovat a usilovně hledat správnou cestu, správná slova, správné činy. Mnohdy nám je radou jen tato Pavlova povšechná směrnice „co se líbí Pánu“. 

Člověk se musí ptát. Chce přece jednat dobře, anebo co nejlépe. Má právo mít nad některými věcmi rozpaky a aspoň trochu zapochybovat o tom, co se jiným může zdát jako samozřejmé. 

Vodíkem nám snad může být i následující příběh. 
TAJEMSTVÍ ŠTĚSTÍ

           Jeden mladík prosil nejmoudřejšího člověka na světě, aby mu prozradil tajemství štěstí. Mudrc mu navrhl, aby se zatím prošel po jeho paláci a vrátil se za dvě hodiny. 


"Jen o jedno tě chci požádat," řekl nakonec mudrc a podal mu lžičku, na kterou kápl dvě kapky oleje. "Abys s sebou celou cestu nesl tuhle lžičku, ale dej pozor, abys nevylil olej."

                Po dvou hodinách se mladík vrátil. Mudrc se zeptal: "všiml sis v jídelně těch krásných tapiserií? Viděl jsi, jaký mám kolem domu nádherný park? Viděl jsi, jaké mám v knihovně cenné pergameny?"   

Mladík zahanbeně přiznal, že nic z toho neviděl. Celou dobu se staral jen o to, aby se mu nevylil olej. "Tak se vrať a prohlédni si krásy mého světa," odpověděl mu mudrc. 

          
Mladík si znovu vzal lžičku s olejem a procházel celým domem, ale tentokrát si všímal všech uměleckých děl. Viděl zahrady, hory, květiny. Vrátil se k mudrci a dopodrobna mu vylíčil, co všechno spatřil.


"Ale kde máš ty dvě kapky oleje?" zeptal se mudrc. Mladík se podíval na lžičku a zjistil, že olej cestou rozlil. 

           "Tak, a to je jediná rada, kterou ti mohu dát," poznamenal mudrc. "Tajemství štěstí spočívá v tom, že vnímáš všechny krásy světa, ale nikdy přitom nezapomeneš na ty dvě kapky oleje na lžičce."


To je, bratři a sestry, také rada pro nás. Máme se těšit z darů, které nám náš Pán dává. Máme se radovat ze života. Máme se radovat jeden z druhého. Máme se radovat, že po tom těžké a náročném, co prožíváme, přijde díky Boží milosti něco nového, nepředstavitelného.  

Ale pozor, nejen se radovat a veselit. Jsme vyzýváni, abychom nezapomněli na Toho, které nám to všechno dává a také na Toho, před kterým jednou budeme stát. To jsou ty dvě cenné kapičky oleje. 
Kus života je ještě před námi. Proto: bratře, sestro, máš před sebou ještě dlouhou cestu, nezapomeň, že Tvým věrným průvodcem chce být Bůh sám! Amen. 

 MODLITBA PO KÁZÁNÍ:
Pane Bože, ty víš, že je pro nás těžké, abychom tě následovali. A přece nás k tomu vyzýváš! Chceš, abychom se učili Ti důvěřovat. Ty nás však také posiluješ, abychom nepodléhali pokušením, ale pokračovali směrem, kterým jsi nás nasměroval. 

Děkujeme Ti, že můžeme čerpat ze Tvého slova, že se navzájem můžeme povzbuzovat a podpírat, že můžeme doufat ve tvou pomoc. Prosíme, buď s námi. Amen. 
