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písně: 178/ S 667; 638, 446 / S: 618; 618; 379/ S 622. 
ČTENÍ: Žalm 8
TEXT:
„Vrať se domů, tvůj syn je živ!“ Ten člověk uvěřil slovu, které mu Ježíš řekl, a šel. Jan 4,50

Bratři a sestry, snad si všichni vybavujeme ten příběh, z něhož jsou tato slova vzata. Ježíš přichází z Judska do Galileje. Mezi těmi, kteří s radostí přijímají jeho návštěvu je i královský služebník. Jeho syn je nemocen. Když uslyšel, že Ježíš přišel z Judska do Galileje, vydal se k němu a prosil ho,  aby přišel a uzdravil jeho syna, který byl už blízek smrti. Bezvýchodná situace daná neschopností  lékařů uzdravit pacienta, uvádí tento pozoruhodný oddíl. Nemoc sice není specifikována, jisté však je, že nad nemocným získává stále větší moc. Jak by mohl laskavý otec přehlížet tuto skutečnost? Co by pro své dítě neudělal? Ježíšův příchod do blízké Kány Galilejské je  nadějí. Vždyť pověst o uzdravujícím a divy činícím poutníkovi se šíří bleskově od ucha k uchu. Proč by nemohl zasáhnout i tentokrát?


Na druhé straně pamatujme, že muž musel podniknout cestu za Ježíšem z Kafarnaum, které bylo vzdáleno téměř 30 km. Samozřejmě, že se vydal na cestu z lásky ke svému synu. Nicméně, bude to mít smysl? Co se mu asi honilo hlavou, když se krok za krokem přibližoval k objektu svého zájmu? Nebude si Ježíš klást nějaké podmínky? Bude mít pro něj pochopení? Vydá se s ním do jeho domova? Nemá jiné plány? A má vůbec tu moc, aby nemocného přivedl zpět do plnohodnotného života? 


Tenkrát, jako i mnohdy jindy, zareagoval Ježíš naprosto odlišně, než bychom očekávali. Místo, aby se zajímal o nemocného anebo o jeho nemoc, jakoby si posteskl: neuvidíte- li znamení a zázraky, neuvěříte.  Královský úředník a zřejmě ani nikdo jiný nemohl  v té chvíli těmto slovům rozumět. Přece přichází kvůli uzdravení a ne proto, aby si vyslechl slova kázání. Na konci příběhu se však ukáže, že měl Ježíš pravdu. S novou naléhavostí se muž znovu obrací na Ježíše: Pane, pojď, než mé dítě umře!  Hlavním problémem je synova nemoc. Možná by bylo zajímavé poslechnout si, co to ten pozoruhodný člověk káže, ale čas je neúprosný. - Pospěš si, ať není pozdě. Musíme dorazit včas. – Proto Ježíše pobízí, neboť stav dítěte je velmi vážný. Vrať se domů, tvůj syn je živ!  Tak zní Ježíšova odpověď na urgentní prosbu. Jdi domů, syn žije! Jak to mohl Ježíš vědět? Ani se nešel přesvědčit, co to dítě trápí. Neposlal mu žádný lék, nevydal mu žádnou radu, jak proti nemoci bojovat.


Milí přátelé, jak bychom na místě královského služebníka reagovali asi my? Vždyť si chceme všechno ověřit svým vlastním poznáním, pochopit podstatu dění. Chceme si všechno osahat, rozumově zdůvodnit a podložit vědou. 
Královský služebník však nezaváhal. Doslova čteme: Ten muž uvěřil slovu, které mu Ježíš řekl, a šel. V naději, že došlo ke změně zdravotního stavu dítěte, se vracel domů s tím, že jeho prosba nebyla marná. 


Bratři a sestry, ten příběh vypráví o naprosté důvěře v Boží moc. Mluví o tom, že na Ježíšovo slovo je spolehnutí, že není potřeba o něm pochybovat či jej něčím nahrazovat. Tenkrát ten muž, ještě když byl na cestě, se setkal se svými sluhy, kteří mu sdělili tu úžasnou zprávu. Jeho syn je naprosto zdráv. A pak se naplnilo i to slovo, které mu Ježíš řekl nejprve, kterému však tenkrát nerozuměl. Ten zázračný div uzdravení na smrt nemocného syna způsobil, že nejenom tento královský služebník, nýbrž i všichni v jeho domě uvěřili. Evangelijní příběh epizody jedné rodiny, která byla dotčena Ježíšovou mocí končí. Jan dále nereferuje, co následovalo v životech zmiňovaných aktérů. Domnívám se, že je to škoda. Sledovali jsme zápas o život pozemský, který však byl korunován  životem nebeským. Sledovali jsme snahu vynaloženou na uzdravení nemocného syna a viděli jsme, jak  může Ježíšova moc proměnit srdce celé skupiny lidí. Byl položen správný základ, celá rodina uvěřila, že Ježíš je zaslíbený Boží Mesiáš. 

I my jsme, bratři a sestry, ve svém životě slyšeli mnohokrát zvěst evangelia. Někdy jsme byli více vnímavější, někdy méně. A jistě tam v té naší časové posloupnosti nadešel okamžik, kdy jsme také my bytostně toužili po vysvobození, které může způsobit pouze Boží moc. A nalezli jsme, a byli jsme obdarováni. Bůh se k nám sklonil, čehož důkazem může být i náš zájem o společenství stejně věřících zde ve sboru.

Tenkrát, kdysi jsme poznali, že Bůh v tomto světě působí. Uvědomili jsme si, že jej pro svůj další život potřebujeme. Je však docela možné, že jsme se stali lidmi, kteří o Bohu, víře, a spasení pouze mluví a diskutují. Ano jedna věc je vykročit, druhá vytrvat. Jen vzpomeňme na křesťany v Efezu a dopis, s nímž se můžeme seznámit na počátku knihy Zjevení. Rozpomeň se, odkud jsi klesl, navrať se, jednej jako dřív. (Zj 2,5a)

Každý člověk je zván k tomu, aby poznal Boha Stvořitele i Spasitele. Toto se nemá stát nějakou naučenou doktrínou ani látkou, ze které nás někdo bude zkoušet. Křesťan má být rozhodný stoupenec Ježíše Krista. Má stát za svým Pánem, má jej poslouchat a prosazovat jeho zájmy vždy a za všech okolností a nezapomínat na své poslání.   Stali jsme se křesťany, a to znamená, že jsme dostali mandát k tomu, abychom svým životem vytvářeli klima lásky, radosti a naděje. Stali jsme se křesťany, abychom byli alternativou k tomu konzumnímu způsobu života, který kolem sebe vidíme. Stali jsme se křesťany, abychom  jednou, až naše lhůta zde na zemi vyprší, mohli vstoupit do nebeské blaženosti a tam se těšit z neustálé blízkosti svého Vykupitele. 

Na tom královském služebníkovi se mi líbí ta jeho nezlomná jistota. Jak je to s jeho vírou ve Spasitele, nevíme, ale má naději, doufá, nevzdává se, nepropadá skepsi ani nihilismu. Zápasí o život svého dítěte a pak, když dostává instrukce, podle nich jedná. Ten člověk uvěřil slovu, které  mu Ježíš řekl, a šel. Představoval si, že Ježíš půjde s ním. Ale vše bylo jinak. Stačilo slovo a nemoc byla pryč a život byl zachráněn.

Možná si vzpomenete na Námana Syrského, který onemocněl malomocenstvím a prostřednictvím své izraelské otrokyně se dostal do Izraele, kde očekával pomoc od proroka Elizea. Ten se k němu tenkrát ani neobtěžoval přijít, jen vzkázal: "Jdi, omyj se sedmkrát v Jordánu a tvé tělo bude opět zdravé. Budeš čist." Tenkrát si Náman řekl,  to má být nějaká léčba? Vždyť i u nás jsou řeky, v nichž teče čistá voda.  A chtěl se vrátit zpět. Jeho služebníci ho však přesvědčili, aby vykonal vše tak, jak mu bylo řečeno. Náman uposlechl a byl uzdraven. Slovo, slovo jako Boží poselství do lidského života, jak velkou má moc! Častokrát to nejsme schopni ani docenit. Jeho aktuálnost nám uniká, nechápeme jeho obsah ani smysl, a mnohdy o něj ani nestojíme. A přesto má Boží slovo nesmírnou moc. I ten dnešní příběh nás to učí. 

Jak jsme to vyjádřili v úvodní modlitbě, máme i my lidé na počátku nového tisíciletí své strachy, obavy a trápení. Nevíme si rady, pochybujeme, stěžujeme si. Ale to podstatné nám mnohdy uniká, anebo na to zapomínáme. 

Náš život patří Pánu. Ještě před okamžikem, kdy jsme byli počati, Bůh o nás stál. Věděl a ví o našich potřebách a směřuje nás k vyvrcholení pozemské existence.

Paradoxně se my lidé domníváme, že s přibývajícími léty život za nic nestojí, že jsou na tom nejlépe mladí a silní. Mělo by to však být naopak. V pohledu na život, který žijeme, máme hledět s důvěrou  ke dnům příštím. Pán zná ty, kteří jsou jeho. Nikdo z těch, kteří mu zůstanou věrni, nezůstane opomenut. 


VOLBA

Jeden člověk se neustále cítil zavalený životními problémy a postěžoval si na ně slavnému duchovnímu mistrovi. 

"Už to nevydržím! Takový život se nedá snést!"

                Mistr vzal hrst popela a vhodil ho do sklenice s vodou, která stála na stole. 


"To je tvoje trápení," řekl a ukázal na sklenici.  Všechna voda uvnitř se popelem zakalila a byla špinavá. Mistr sklenici vylil. 


Potom znovu nabral hrst popela, ukázal ji muži a vyhodil ji z okna do moře. Popel se v mžiku rozptýlil a moře bylo stejné jako dřív. 

                "Vidíš?" řekl mistr. "Každý den se musíš sám rozhodnout, jestli budeš sklenicí vody, nebo mořem."

Jinými slovy: Každý den se musíš sám rozhodnout, jestli budeš chtít své těžkosti a trápení v sobě nosit, a ukazovat na ně, a zdůrazňovat je; anebo zda nabudeš odvahy a s důvěrou v nekonečnou Boží moc bude vyznávat: "Nějaké řešení tu musí být a já ho najdu!"

„Vrať se domů, tvůj syn je živ!“ Ten člověk uvěřil slovu, které mu Ježíš řekl, a šel.
(Vrátit se = spolehnout, že Pán "něco" ví... tj. ví víc, než já, než my

(vrátit se = nemít jistotu, že se stav syna změnil

(vrátit se = že člověk jde sám, avšak ne o své újmě, nýbrž na Ježíšův pokyn

(vrátit se = Boží slovo, které zní a královský úředník v něm rozpoznává Boží slovo do svého života....

( vrátit se = možnost volby!









     Amen.
MODLITBA PO KÁZÁNÍ:


Prosíme, Pane Bože, abychom vždy a všude vnímali, když k nám mluvíš. Nedovol, abychom byli pouze posluchači. Způsob, abychom dle tvých instrukcí také žili a vydali dobré svědectví o své víře v Tebe. Amen. 
