· 24. května pořádá Royal Rangers vodáckou akci pro děti a odvážné rodiče, 
členové RR 310 Kč/ ostatní 370 Kč. Info dodá L. Sulovský

· bylo schváleno, že pro potřeby sboru bude zakoupen dataprojektor, který se 

využije např. při zpívání písní při bohoslužbách, čtení pašijí, nejrůznějších prezentacích sboru, mládeže i Royalu. Ten přispěje na jeho koupi z grantu částkou cca 5000 Kč. Zbylou částku, cca 10.000 Kč, věříme, vybereme při sborové sbírce dne 7. června, která bude vykonána místo sbírky ve prospěch dětí a mládeže. Prosím, počítejte s tím. 

· byla zhotovena střecha altánku.

· byl uklizen sklep ve Staré škole a pořezáno velké dřevo. Děkujeme těm, 

kteří se o to vše postarali a obětovali svůj čas! 

· brigádnicky budeme potřebovat pomoct s návozem hlíny odbagrované pod 

altánem zpět na její místo; zhotovit podlahu altánku; upravit tj. srovnat budoucího hřiště za Starou školou. Nejlépe ještě do prázdnin! Také bude potřeba odvézt a poštípat dříví za Starou školou do jejího sklepa. Hledáme ochotné brigádníky! 

· byl zlikvidován červotoč v kostele. Rovněž děkujeme!

· bratr farář připravil dotazník. Ten bude rozdán při vhodných bohoslužbách 

a přítomní budou vyzváni, aby jej na místě vyplnili.  Staršovstvo si slibuje, že z anonymních odpovědí na tuto anketu  získá pohled členů sboru na nejrůznější aktivity  i potřeby a stanou se vodítkem pro jeho další práci. 

- 19. 5. jsou v kostele v 18.00 hod. bohoslužby – Nanebevstoupení

- 22.5. v 10.00 hod. bohoslužby v Domě pokojného stáří v Mořkově

- 28.5. v 15.00 hod. velký úklid kostela a Staré školy

- 31.5. jsou společné bohoslužby s konfirmací Zuzky H. Trčkové

- na stejný den byl osloven Royal Rangers, aby se podílel na Dni obce v Životicích. Tzn. je škoda nevyužít tuto příležitost. Zároveň však ne všichni mládežníci budou moci být na konfirmaci. 

- uvažujeme o tom, že 20. nebo 27. září se bude konat sborový zájezd do Myjavy, odkud pocházel první farář našeho sboru. 

- rozhodli jsme se získat informace o možnostech grantu na zateplení fary

- rovněž tak uvažujeme o zbavení se vlhkosti v kostele

- na opravu kapličky ve Straníku jsme dostali dotaci od MÚ v Novém Jičíně 

ve výši 48 600,- Kč
- děkujeme všem dárcům, kteří myslí na sborové potřeby. Jsme v nelehké situaci, kdy musíme rozhodovat, co je přednější a důležitější, co bude potřeba a co počká. Prosíme, abyste na své finanční dary sboru ani nadále nezapomínali. 
Farní sbor Českobratrské církve evangelické 
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                            17. května 2009 – květnové číslo (11)
ztráta
Každý z nás už alespoň jednou v životě zakusil ten pocit, když náhle zjistíte že jste něco ztratili. Nejdříve se leknete, někdo možná zpanikaří, jiný přemýšlí  kde ještě naposledy danou věc stoprocentně měl. Zjištění že nám náhle něco chybí  může být hodně stresující. Někdy se jedná o maličkost. Jindy může mít ztráta pro  nás důležité věci neblahé důsledky. Znáte to. Dáte si do tašky klíče a když je  potřebujete, můžete tašku převrátit vzhůru nohama, ale klíče nikde. V první  chvíli vás asi napadne, že vám musely někde vypadnout z tašky, aniž jste to  zaregistrovali.

Také jsem nedávno zažila takový pocit. Před pár lety jsem dostala od maminky náušnice. Dostala je tenkrát od mého tatínka v době, kdy byla ještě svobodná. Byla to taková památka. Už jsem jednu z nich párkrát ztratila, ale vždy jsem ji  pak našla. I když měly bezpečnostní pojistku, prostě se stalo že jsem ji zase  ztratila. Tentokrát ve městě, takže šance na její nalezení byla téměř nulová.

Hodně mě to mrzelo, ale pak jsem si řekla, že lidé v životě přijdou o mnoho víc, když je někdo vykrade nebo je stihne nějaké neštěstí. Přesto jsem pak ještě  někdy přemýšlela, kde jsem ji mohla asi tak ztratit. A jestli ji našel třeba  někdo jiný. Žel už to byly jen spekulace, které mě však donutily přemýšlet nad tím, jaké to je, když my se ztratíme Pánu Ježíši. 
Jaké  má on pocity? Je mu to  jedno? Nakolik jsme mu lhostejní? V Bibli se píše že nechá devadesát devět  oveček, aby šel hledat jednu jedinou ztracenou. Jako dobrý pastýř volá a hledá # tak dlouho, dokud ji nenajde. Hledá každého z nás kdo se dnes a denně všelijak  touláme a ztrácíme. 

Přeji vám všem, abychom se nechávali nalézt tím, který se za nás jednou provždy  obětoval, abychom my mohli žít. S přáním Božího pokoje a požehnání A ještě šestero rad na závěr:
Tam, kde je nenávist, zasévej lásku.   Kde je bezpráví, odpouštěj.     Kde jsou pochyby, věř. Kde je zoufalství, dávej naději.Kde je temnota, sviť.  Kde je smutek, rozdávej radost.  DČ
Připomínka jednoho životního jubilea

V dubnu se dožil 85 let bratr Miroslav Merenda. Od mládí je  členem našeho sboru, který pomáhal budovat a stále ještě pomáhá, když je potřeba. Padesát let byl ve staršovstvu a působil i jako kurátor sboru a také laický kazatel. Sloužil zvěstí Božího slova nejen u nás, ale také v okolních sborech. Podle svých sil a možností ještě i v současné době je ochoten si připravit kázání a posloužit. Všichni, kdo jsme mohli slyšet jeho kázání, můžeme dosvědčit, že jeho slovo je vždycky  vedené Duchem svatým, neodchyluje se od Boží pravdy  a  vychází z hlubokých znalostí Písma svatého. 
U příležitosti jeho životního jubilea děkujeme Pánu Bohu za jeho život i za službu, kterou povzbuzuje  své bratry a sestry ve sboru. Na životě bratra Merendy se vrchovatě naplňuje slovo žalmistovo: „ Ano, dobrota a milosrdenství provázet mně budou všemi dny mého žití. Do Hospodinova domu se budu vracet do nejdelších časů.“ (Ž 23,6)

Za staršovstvo sboru ČCE v Hodslavicích, i za všechny sestry a bratry Vám, bratře Merendo, vyslovujeme poděkování a přejeme Boží pokoj a posilu do dalších let Vašeho života.  

Seniorátní den - Hrabová - 13. června 2009


V našem Moravskoslezském seniorátu se koná mnoho různých akcí pro různé generace. Asi před čtyřmi roky vznikla myšlenka, že bychom mohli, jako i v některých jiných seniorátech, připravit jednu velkou akci, kde by se potkali mladí, střední generace i ti nejstarší. Tak vznikl Seniorátní den. 


Téma letošního setkání je: církev uprostřed společnosti. K tomu je vybráno motto: "Nemůže zůstat skryto město ležící na hoře“. Jak patrno z názvu, téma je velice potřebné. Vždyť naše sbory i nejrůznější sborové aktivity, aniž si to mnohdy uvědomujeme, určitým způsobem vnímá i naše nevěřící okolí. Ti lidé, za které bychom se měli nejen modlit, nýbrž jim i vydávat svědectví o víře v Ježíše Krista. 


Program: hlavní přednášku pronese Martin Balcar, který pracuje jako manažer rozvoje lidských zdrojů v Diakonii Čce. Následovat budou diskusní skupinky. Po obědě bude možnost volit mezi nejrůznějšími semináři a dílnami: 

· Jak může být církev užitečná navenek?

· Církev v Evropě a ve světě

· Jak oživit práci v naši h sborech

· Biblická dílna

· Církev počítačové generace
· Martinina dílnička – tradiční tvůrčí rukodílna

· Pro děti: soutěžní okruh v okolí – na zahradě apod. 
Začátek 9.30 hod., konec 16.00 hod. 

 můj pastýř


Televizor je můj pastýř, nic mi nechybí. Doma sedím a nikam nechodím. Můj zrak se pase na lákavých reklamách, v pohodě si užívám, nic užitečného 
nedělám. Denně vymývá mou hlavu. Vede po nejistých chodnících seriály plnými nepravosti. I kdybych sledoval ty nejtemnější horory, nebudu se bát. Televizní hvězdy jsou a vždy se mnou budou, jejich skandály a show mne rozveselují. 


Předestírá přede mne televizní program, nesmysly bohatě plní mou hlavu. Satelitní nabídka překypuje. Nevím, co mne bude provázet po všechny dny mého života, ale jedno vím určitě: dokud budu žít, dálkový ovladač z ruky nepustím!


Nepřítel počká třeba i čtyřicet let, pak v případě potřeby nastraží past. WEB

tábory
12.-25. července – tábor Spálov – pro děti od 10i let: Po stopách peří.  

Odvážný malý-velký táborníku, přenes se s námi do doby, kdy o dobrodružství nebyla nouze, po prériích se proháněli bizoni a indiáni byli páni lesů. V tee-pee již hoří oheň,ozývá se tiché dunění bubnů, jsou zde vidět ošlehané tváře těch nejstatečnějších, ale Veliký náčelník hledí na prázdné místo po svém boku... kde chybí nejlepší z nejlepších, TY! Tábořit budeme v tee-pee. Zahrajeme spousty her, prozkoumáme okolí a zažijeme mnohá dobrodružství!
Cena je 2.000 Kč (sourozenci sleva 500 Kč), splatnost do 20.6., přihlášky odevzdejte do 15.6. Následně obdržíte další instrukce. 
26.7.-1.8. – malý tábor na Pasekách - Kateřinicích – pro děti do 10i  let. 

Vítáni jsou všichni, kdo chtějí zažít opravdové prázdninové dobrodružství. Nástupní list s informacemi dostanete po vyplnění a odevzdání přihlášky. Vyplněné přihlášky odevzdejte nejpozději do 26. 6.  Pozor: Chata má omezenou kapacitu, proto neotálejte s přihlášením! Předběžná cena 1.300 Kč. 

Celocírkevní prázdninové pobyty


Každým rokem připravuje nabídku rekreací také naše církev, a to prostřednictvím svých poradních odborů a rekreačních středisek (Chotěboř, Bělč n. O.). Bližší informace naleznete na nástěnce v našem kostele, nebo také na webu: http://www.srcce.cz/index.php?uid=10&category=151
ze schůze staršovstva
· br. Christof Lange, který v našem sboru kázal na Zelený čtvrtek se 

telefonicky vyjádřil, že s nástupem v našem sboru od 1. září nepočítá, a to proto, že potřebuje mít jistotu zaměstnání. Varianta s ½ úvazkem v seniorátu mu přišla složitá. Staršovstvo se vyjádřilo v tom smyslu, že je potřeba jeho rozhodnutí respektovat. Byla vyslovena otázka, zda mu při bohoslužbách především starší a staří lidé rozuměli. 
· výtěžek z letošního benefičního koncertu ve prospěch ukrajinských dětí 
je 12.678 Kč. Budou odeslány prostřednictvím Nehemie. Zajišťuje I. Tesařová. 
