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PÍSně: 433, Svítá 51, 607, Svítá 44, 67. ČTENÍ: Lukáš 19, 28.41-44  TEXT: Lukáš 19, 45-48

KÁZÁNÍ:


Bratři a sestry, dnešním oddílem evangelia jsme se ocitli s Ježíšem na jeho cestě do Jeruzaléma. Tři roky působil na různých místech v Galileji, Samařsku a Judsku. Dokonce navštívil i okolní pohanské místa jako například Týr a Sidon. 
Tři roky putoval z místa na místo obklopen nejrůznějšími lidmi, které z nějakého důvodu jeho osoba přitahovala. A samozřejmě i těmi, které si vyvolil, aby s ním byli všude a stále. Aby byli svědky jeho slov i činů. A hlavně, aby až jednou tady nebude, právě oni se ujali úkolu pokračovat v jím započaté službě tomuto světu. 


A teď se blíží k hlavnímu městu, k Jeruzalému. Zkusit si představit toto město například jako naši Prahu by bylo málo. Byl to jistě vždycky svátek procházet širokými i úzkými uličkami s pozoruhodnou architekturou. Sledovat hemžení nejrůznější lidí, kteří zde žili, obchodovali, anebo zde byli jako turisté a hosté. 
Jeruzalém však byl mnohem víc. Bylo to město, kde stál Hospodinův chrám. Chrám, o kterém židé věřili, že v něm přebývá Bůh sám. Ten Hospodin, který stvořil svět, ten Hospodin, který stvořil první lidi, ten Hospodin, který povolal Abrahama, ten Hospodin, který si vybral zapomenutý národ na okraji společnosti, aby na něm ukázal svou moc, ale také lásku a milosrdenství. 
Tady tedy sídlí Hospodin, který povolal Mojžíše, Samuele, Davida, Eliáše, Izajáše a mnohé jiné muže i ženy, skrze které se každý příslušník tohoto národa mohl dozvědět o Boží lásce a záměru s tímto světem. 


Jeruzalém, mohli bychom říct, duchovní střed tehdejšího světa, protože sem se sjížděli židé o velkých svátcích, aby vzdali slávu a čest svému Bohu. Jeruzalém, to bylo také místo, kde pulzoval náboženský život. Chrám, to nebyla jen jedna budova, třeba jako nějaký kostel, kde by se odehrávaly všechny předepsané bohoslužebné obřady. Bylo to několik nádvoří, podle toho, kam komu byl povolen přístup a také spousta nejrůznějších komůrek. Jeruzalém byl tedy místem, kde bylo celkem normální potkat náboženské představitele, kněží i lévity, ale také farizeje a zákoníky. Prostě Jeruzalém byl významným městem, kam každý rád zavítal, kde byla zvláštní atmosféra

Tak tedy k tomuto městu se Ježíš se svým doprovodem blíží. K městu, kde má završit svou pozemskou misi. K městu, kde bychom očekávali, že pochopí jeho poslání, kde přijmou vše, co předloží a vykoná. Ale je tomu jinak. Ještě na kopci nad městem se Ježíš zastaví. Tentokrát kupodivu pro nás ne proto, aby se modlil, ale aby plakal. Z dálky mohlo to významné město budit obdiv. Jistě vypadalo pozoruhodně. Majestátně. Zdobily jej pevné hradby a pevná brána. Ale Ježíš vidí víc, než jen prostým zrakem obyčejný pocestný. Ježíš, Král, přichází do svého města. Do města, kde by v něm měli rozpoznat zaslíbeného Mesiáše. Když ne tady, kde jinde. On si však nedělá žádné iluze, že ho uznají a přijmou. Zná skutečnost. Ví, jaké to majestátné město ve skutečnosti je. 


A tak tu Ježíš pláče. Ne nad tím, že by snad litoval námahy, kterou dosud pro spásu lidských srdcí vydal. To není sebelítost. A ani uražená pýcha, že ti lidé dali přednost něčemu jinému a pohrdli jeho učením. Ani tu nejde o hrozbu, kterou by vyjádřil, že když to jinak nejde, když jej neberou vážně, že se pomstí. Ježíš pláče nad tímto městem, nad jeho budoucností. To, na čem si jeho obyvatelé a návštěvníci zakládali, bude jednou zničeno. A nebude to zas tak trvat dlouho. Kdybys poznalo v tento svůj den i ty, co vede k pokoji. Všude ruch a rej. Řekli bychom je tu živo, něco se tu děje. Chrám, který skýtá náboženskou útěchu a odkazuje k Bohu.  Ale jak to je? Kdy je srdce těch, kteří zde bydlí a přichází či přijíždí, aby se poklonili Hospodinu? Na čem stojí jejich víra? O co se opírá? Je to víra bezmyšlenkovitá, jednoduše opakující náboženské obřady úkony?  Je to víra hledající, která se ptá, co si Hospodin žádá od svých následovníků? 

Tak přemýšlím a říkám si: Jak by to asi Ježíš viděl, kdyby přišel sem mezi nás do Mořkova, do Hodslavic? Možná se máme čím chválit a pyšnit. Hlavně v Hodslavicích máme nejednu kulturní památku. Dokonce tři kostely. To jen tak někde nemají. Máme tu u nás pěknou tradici. Vždyť evangelíci se v naší vesnici vyskytovali už v 15. století. Tím se jen tak někde chlubit nemohou. A když přišla Bílá hora, když nastalo období rekatolizace, když museli evangeličtí kněží a šlechtici opustit české země a obyčejný prostý člověk musel přestoupit zpět k římskokatolické církvi? Všechno to podstoupili naoko. Stručně aby se vlk nažral a koza zůstala celá. Dál se drželi své víry. Riskovali své životy, svůj majetek. Tajně se scházeli v lesích, kde konali bohoslužby. Tajně doma schovávali Bibli a četli v ní. A to všechno jen a jen proto, že jim to stálo za to. Toto všechno konali z přesvědčení svého vlastního srdce, protože to považovali za důležité. Také bychom možná řekli, že tu máme všechny předpoklady k tomu, abychom vedli zbožný život, aby bylo evangelium ve vážnosti. Kdyby však sem mezi nás přišel Ježíš, nedopadli bychom stejně? Nesplakal by nad naší vlažností a lhostejností? 


Když Ježíš tenkrát na konci své pozemské cesty směřoval do Jeruzaléma, nezůstal s brekem jen tam na kopci nad městem všech měst. On do něj také vstoupil. A rovnou si to namířil tam, kde bylo centrum náboženského života, kde se židovští věřící  domnívali, že přebývá Bůh sám. My ten příběh známe. Dobře ho známe. Protože vypovídá o Ježíšově hněvu. O Jeho nesmiřitelnosti. Když totiž spatřil to, co se v tom chrámu odehrává, když spatřil všechny ty prodavače a směnárníky, kteří mění peníze na peníze chrámové, rozohnil se. Je psáno: ´Můj dům bude domem modlitby´, ale vy jste z něj udělali doupě lupičů. Tvrdá slova. Avšak pravdivá. Možná si všichni ti prodavači a směnárníci, kněží a livité mysleli, že jejich zbožnost je v pořádku. Že konají všechno tak, jak mají, jak jim přikazuje Mojžíšův zákon. Možná se domnívali, že ve svém životě naplňují všechna církevní ustanovení.Jenomže víra, to není jen nějaký souhrn pouček a nařízení. Víra to není bezmyšlenkovité vykonávání obřadů a přinášení obětí, kterými bychom si mohli Boha usmířit. 

A tak vlastně Ježíš všechny z chrámu vyžene. Obchodníky, prodavače a směnárníky, kteří chtěli na příchodu věřících vydělat, ale také kupce a turisty i nahodilé návštěvníky. Možná, že tam nikdo nezůstal. Co že to má charakterizovat dům Boží? Jak to Ježíš říká: Modlitba. Můj dům má být domem modlitby. Každý z nás někde žijeme, v prostoru, který je náš, a tam si můžeme dělat, co se nám zlíbí. Je to naše vlastnictví a nikdo nemá právo nám do ničeho zasahovat. Uklízíme, kdy se nám to vyhovuje, věci odkládáme tam, kde se nám to hodí, můžeme si také udělat lecjakou vychytávku třeba tím, že vybouráme zeď, anebo naopak něco přistavíme. 
Pokud žijeme v bytě, který nám nepatří, máme ho jen pronajatý, tam je to složitější. Tam jsme povinni naplňovat smlouvu, kterou jsme s pronajímatelem podepsali. Pokud se v nějakém jejím bodu proviníme, můžeme dostat výpověď a hledat si bydlení někde jinde. Avšak Dům Boží není domem lidským. Neplatí v něm ustanovení, která si dali lidé. Dům Boží je místem, kde platí Boží pravidla, kde je Bůh uctíván a vyvyšován, kde se uskutečňuje Jeho vůle, a kam lidé přicházejí proto, aby se s ním setkali. 


I my jsme dnes přišli do Božího domu. Možná řeknete, že to tu dnes vypadá jinak, než obvykle. A máte pravdu. A tak to bude určitě celý rok a možná také i déle. Každý sám nad sebou musíme přemýšlet, proč tu jsme. Proč jsme sem přišli. Z nějakého zvyku? Nebo snad proto, že nám to nedalo a byli jsme zvědaví, co se tu dnes bude dít? Či snad jsme toužili po setkání s lidmi, s nimiž jsme se dlouho neviděli, nebo jsme si s někým, kdo sem chodí, potřebovali něco říct? Anebo jsme přišli proto, že toužíme slyšet Boží slovo a toužíme po povzbuzení a posile do všeho, co je před námi? 
My dnes víme, že Hospodin v tomto prostoru nebydlí. Víme však také, že Bůh je vždy všudypřítomný. Jinými slovy, můžeme se s ním setkat kdekoli. Ale přece jen: v chrámu, kostele, v modlitebně je to něco jiného, než když se k Bohu obracíme sami doma nebo někde úplně jinde. Jsme tu spolu, společně si uvědomujeme, co nám Pán Bůh svěřil a zároveň společně přijímáme břemeno odpovědnosti, které na nás bylo vloženo. Vždyť jsme to dnes my, kdo Krista reprezentujeme. Podle toho, jak lidé vidí nás, budou si dělat obrázek o Pánu Bohu. Podle toho, jací jsme a jak žijeme, budou uvažovat i o Bohu, jaký je a co je jeho záměrem.

Milé sestry, milí bratři, a ještě jedna otázka zde dnes musí zaznít. Jak by to asi dopadlo, kdyby přišel Kristus právě sem do našeho středu? Jak by asi s námi mluvil? Pochválil by nás? Ocenil by naše modlitby, aktivity a snahy? Anebo by nám ukazoval na to, co jsme nedotáhli do konce, v čem jsme byli polovičatí, v čem jsme selhali? Ta Ježíšova činnost v Jeruzalémě je nám sympatická. Je to vlastně taková reformace víry. Mnozí jsou Ježíšem zasaženi. Ježíš každého dne učil v chrámě. Řekli bychom: ono to všechno mělo smysl!  Všechno zlé je na něco dobré. 

Ale všimněme si, že na druhé straně tu byli lidé, velekněží a zákoníci i přední mužové z lidu, kterým se ta Ježíšova aktivita nelíbila. Doslova čteme, že usilovali o to, aby jej zahubili. Tak jim pil krev, tak Jej nenáviděli. I dnes to tak může být. I dnes se najdou takoví, kterým víra v Ježíše Krista nevoní. A ovšem i tací, jejichž víra a postoj k životu je naprosto opačný, třeba podle hesla: užívej si, protože nevíš, co bude zítra. 
Naší starostí však není dívat se doprava, doleva, jak kdo žije, jedná, smýšlí a mluví. Naší starostí je, abychom sami byli Kristu věrní. A abychom svou věrnost každodenně a v každém okamžiku dokazovali. Nechť nám všem v tomto usilování dává náš Pán Ježíš Kristus sílu a moudrost! Amen. 

MODLITBA PO KÁZÁNÍ:


Pane Ježíši, prosíme, nedovol, abychom se Ti odcizili. Nedovol, abychom si snad mysleli, že naše víra je dobrá, že nemáme co vylepšovat. Ukazuj nám na to, co neděláme vůbec, anebo jen polovičatě. Veď nás k tomu, abychom nemysleli jen na sebe, ale abychom měli druhé za přednější sama sebe. Ukazuj nám, kde je nás a naší pomoci potřeba. Amen. 
POSLÁNÍ:  
Marek 12, 12,30n 


Miluj Hospodina, Boha svého, z celého svého srdce, z celé své duše, z celé své mysli a z celé své síly. Miluj svého bližního jako sám sebe! 
