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Písně: 442, Svítá 334, 554, Laudate 98, 640. ČTENÍ: Kazatel 7, 1-14
TEXT: Kazatel 7,14
V den dobrý užívej dobra a v den zlý si uvědom, že ten i onen učinil Bůh proto, aby se člověk nedozvěděl, co bude po něm. 

KÁZÁNÍ:

Den, bratři a sestry, je pro nás lidi nejzákladnějším měřítkem času. Možná namítnete a co minuta nebo hodina nebo rok? Jen den je ovšem měřítkem, ke kterému nepotřebujete ani hodinky, ani kalendář. Den začíná a končí. Nutno podotknout že bez našeho přičinění. Ráno vychází sluníce, anebo když stávkuje a je skryto za mraky, rozední se. Je světlo. Světla a tepla zvláště v létě přibývá, přichází poledne, na což nás mnohdy upozorňuje i kručení v břiše. Postupně začne tepla i světla ubývat, začne se stmívat, nastane večer, tma, noc. To celé je den. Pravidelně se střídá v našem životě bezpočtukrát. Nemyslíme na to obvykle, kolik dnů je za námi a kolik před námi. Počítáme s tím, že večer unaveni ulehneme a ráno odpočatí vstaneme. Je to naše prozatímní zkušenost. Tolikrát jsme to zakusili, že nám na mysl ani nepřijde, že by to mohlo být jednou jinak. Totiž že by žádné ráno ani nemuselo být.Však známe takové případy...


Když ráno vstáváte, poznáte, jaký ten den bude? Možná tušíte, co přinese, protože vstáváte do práce, nebo máte před sebou nějakou povinnost, anebo radost. Anebo máte volno, dovolenou a můžete si užívat, třeba lenošit nebo se vydat na výlet. Jednoduše odpočívat. 
Jak to ten Kazatel píše? V den dobrý užívej dobra...  Dobrý den  to je ovšem subjektivní pocit. Každý to vnímáme jinak. Pro jednoho je dnešní den dobrý, pro jiného náročný nebo přímo smutný. 


Dobrý den nepoznáme podle kalendáře. Není tam napsáno: dnes bude dobrý den. To bychom museli věřit různým horoskopům, které se nám lidem snaží namluvit, že všechno v našich životech je předem určeno osudem.Páni, to by bylo na světě smutno, když bychom nemohli nic změnit. Když bychom museli brát život tak, jak přichází. Kdybychom věřili, že nic nemůžeme ovlivnit ani přetvořit. Protože datum našeho narození určilo, jací budeme a jaký bude náš život! 
To není cesta pro nás věřící, ostatně ani pro žádného člověka! Pak by nemělo smysl o nic usilovat, o  nic se snažit. Byla by to jen marnost. Takže od takových postojů pryč!

Dobrý den nepoznáme ani podle toho, jak se ráno cítíme. Jestli nás ještě po včerejší úmorné práci bolí rameno či za krkem. Dobrý den nám nezaručí ani káva do postele, ani budík, který jsme si pro jistotu nastavili o 10 minut dříve, abychom všechno naplánované zvládli. 
Den nemusí být dobrý třeba pro to, že je před námi schůzka, na kterou se nesmírně těšíme. Ani důsledkem toho, že v televizi dávají superní film, který rozhodně chceme vidět. 
Jak to tedy je? Který den může být dobrým? 


Jestliže ráno vykročím, jak se říká, špatnou nohou, jestliže hned ráno budu mrzutý na to, že dnes prší a nesvítí sluníčko, jestliže hned ráno budu brblat na to či ono, není to dobrý start do nového dne. Právě naopak. Je to předpoklad k tomu, abychom hned zkraje nového dne byli nespokojení, unaříkaní, pesimističtí. Ostatně, asi každý z nás máme takovou zkušenost. Ráno začneme špatně a už se to s námi vleče celý den. Den ovšem nebude dobrý třeba jenom tím, že se rozhodnu, že budu vnímat jenom to dobré, že budu pozitivně naladěn, že tomu ostatnímu nedovolím, aby se mně nějak dotýkalo. 


Den, to je vlastně 24 hodin. A na každém z nás je, jak ten čas využijeme, co s ním naložíme. Aby byl den dobrý, to pak znamená, že na jeho konci se ohlédnu zpět a bude mě těšit, jak jsem ho prožil. 
Co se mi podařilo. Co jsem poznal. S kým jsem se setkal. S čím jsem pomohl... dobrý den je den, kdy jsem nežil naprázdno. Kdy jsem zaznamenal i nějaký úspěch, prostě z čeho jsem měl radost. 

V den dobrý užívej dobra píše moudrý Kazatel. Těš se z toho, cos prožil, co Ti přineslo radost, potěšení, povzbuzení a naději. Ale také bychom mohli říct, hledej dobro, vyhledávej ho. Nebo všímej si ho. Většinou to máme nastavené tak, že vidíme křivdu, nespravedlnost, podvod a lež. I sdělovací prostředky informují o kdejaké takovéto pikantnosti. 

Jen málo se však píše a mluví o tom, co se podařilo, co slouží druhým lidem, zdravým či nemocným. Jakoby to bylo samozřejmostí, jakoby dobré příklady neměly táhnout. 


Dejme si však, bratři a sestry, někdy závazek, že budeme ve svém darovaném dnu vyhledávat to krásné, nadějné, to co potěší, co je hodno toho našeho příkladu. 


Možná zjistíme, že toho není tolik... Možná poskrovnu. Ale přece jen, bude to stát za to. 


A Kazatel pokračuje: a v den zlý si uvědom, že ten i onen učinil Bůh proto, aby se člověk nedozvěděl, co bude po něm
Ano, i takové dny mohou nastat a prožíváme je. To, na co jsme se těšili, nevyjde. Milá návštěva nedorazí. Přítel nezavolá. Píchnete a dorazíte pozdě. Zastaví Vás něco naprosto nečekané a nepředvídatelné. Vaše plány se zhatí.


Anebo Vás či blízkého Vám člověka zasáhne přinejmenším nemoc nebo úraz.



V takových chvílích má člověk dvě možnosti: Buď nadávat a rozčilovat se. Nebo vše s pokornou přijmout a doufat, že zítra bude lépe. Dny, kdy se nám nedaří, dny, kdy se k nám donesou špatné zprávy, kdy sami prohrajeme nebo něco zkazíme, nemáme v oblibě. Ale patří k našemu životu tak jako den a noc.

a v den zlý si uvědom, že ten i onen učinil Bůh… To nám připomíná moudrý Kazatel. 


Bůh je pánem času. Bůh je jeho Stvořitel. Myslíte, že Bůh může za to, co prožíváme? Že nám jednou přeje a podruhé ne? Myslíte, že s námi Bůh špásuje?  Nebo že nás zkouší, jak se zachováme, když nám to či ono nevyjde a my budeme smutní a zklamaní?


Osobně se domnívám, že tomu tak není. Jak prožijeme své dny, to záleží na nás samotných. Stejně tak na nás je, kolik toho denního času věnujeme povinnostem, spánku či radostem. Na nás je, zda budeme odpočívat, nebo pracovat, nebo studovat.

Každý den je Božím darem a záleží, jak se k němu postavíme. Jsou okolnosti, které nás ovlivňují, které nemůžeme změnit. Třeba zda je venku teplo nebo zima. Ale můžeme se s tím vyrovnat. Můžeme si vzít kraťasy, anebo kabát. Jsou i okolnosti, které můžeme změnit. Jestliže mi někdo bude nadávat, mám možnost buď přistoupit na jeho způsob komunikace, anebo se držet svého scénáře a říkat si, že hněvem a křikem spravedlnost neprosadím. 


Tak tedy den není dobrý či zlý proto, že by jej takto Bůh stvořil. Je dobrý či zlý na základě toho, co v něm prožijeme, co se nám podaří nebo nepodaří vykonat či uskutečnit. To se musíme tedy naučit přijmout. Není každý den posvícení. Není každý den stejný. V životě není jen radost a veselí, vítězství a pohoda. 
A teď znovu ke Kazateli:  V den dobrý užívej dobra a v den zlý si uvědom, že ten i onen učinil Bůh proto, aby se člověk nedozvěděl, co bude po něm.

 Co nám chce vlastně ten starodávný moudrý muž povědět? že dobré i špatné dny jsou školou, kterou máme zdárně projít. Člověk ve své porušenosti potřebuje zlé dny, aby se falešně neholedbal sám sebou. Aby nebyl pyšný. Aby poznal, že ne všechno záleží na něm. Že tedy všechno sám, byť by se snažil sebevíc neovlivní, nezmění. 

A na druhé straně člověk potřebuje i dny dobré, aby si nezoufal z toho, jaký je, jak se mu mnohé nedaří a jak je toho mnoho, co při sebevětší snaze změnit nedokáže. Člověk potřebuje i ty dny dobré, aby se učil vděčnosti. Aby se na konci svého dne ztišil a vzdal chválu nebeskému Pánu za moudrost i sílu k životu, za to, co mu bylo nezaslouženě darováno i za to, co se mu byť třeba i neuměle zdařilo. 


Tak je smyslem těchto kazatelových slov nabytí moudrosti. Totiž přijímat z Boží ruky to dobré stejně tak i zlé, děkovat a kořit se, protože svou budoucnost, to co přijde ve svých rukou rozhodně nemá nikdo z nás. 

Ta Kazatelova slova můžeme přeložit třeba i takto: 

V den dobrý užívej dobro, které ti nabízí, v den zlý pamatuj, že i tento Ti dal Bůh, aby ses mu více v důvěře odevzdal. (Průvodce životem)


Bůh dovoluje, aby se v životě každého člověka střídaly radost i starost. není v lidské síle předvídat, kdy co člověka potká. Úspěchy v čase prosperity rádi připisujeme svým zásluhám. 

V dobách nepřízně se obracíme k Bohu a u něj hledáme pomoc, ale za dobro, které prostřednictvím starostí přijímáme, nejsme schopni děkovat. 


Jestliže se ti daří dobře a myslíš si, že máš život pod kontrolou, chraň se pýchy, která by tě mohla přivést do falešného uspokojení. Situace se může velmi rychle obrátit a můžeš se potácet v nesnázích. 


Přijdou-li ale těžkosti, nezoufej; Bůh o tobě ví a setrváš-li na jeho straně, vyvede tě z nich. 


To je tedy bratři a sestry poselství našeho textu. Nevzdávat se pod tlakem nepříznivých okolností, nýbrž důvěřovat že nejenom v tom dobré, nýbrž i v tom zlém, složitém a náročném Bůh o nás ví. 


A nejenom to, nýbrž je i připraven nám pomáhat, abychom nepadli a obstáli. 
MODLITBA PO KÁZÁNÍ: Pane, prosíme, uč nás přijímat pokorně to dobré i zlé. A zároveň nás uč vidět i to pozitivní, kladné, to co tak často přehlížíme a nevidíme. Nauč nás radovat se z každého dne, který nám dáváš. Amen.
