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začátek školního roku

Písně: 176; Už jsi dnes Bohu poděkoval...; 631, 394, Svítá 346; Svítá 44; 696.  Čtení: Matouš 25,14-31
Text: Žalm 2,11 Služte Hospodinu. 

Milé děti, bratři a sestry, nejprve poslyšme bajku o tom jednom sněmu, který se konal kdesi v lese. Na lesní mýtině se konalo velké ptačí shromáždění. Sám král lesa tam svolal všechny ptáky. Rozhodl se totiž, že dá každému z nich nějaký úkol. 


„Ty sojko, budeš varovat všechny obyvatele lesa, když se bude blížit nějaké nebezpečí.“ „Ty kukačko, budeš sbírat chlupaté housenky, které škodí lesu. A abys měla na to víc času, ostatní ti pomohou s výchovou dětí.“ „Ty se, luňáku, budeš starat o to, aby v potocích nezůstávaly leklé ryby.“„Ty datle, budeš chránit stromy před škůdci, kteří jim berou sílu.“
„A co uložíme tobě, strako? Ty se budeš starat o to, abys dělala všem kolem sebe radost. Jsi chytrý pták a jistě si budeš se svým úkolem vědět rady". Všem ptákům se líbilo to, čím je král lesa pověřil, a hned se rozletěli, aby začali plnit své poslání. 

Jen straka byla nespokojená: „Proč se já mám starat o druhé? Proč mám někomu dělat radost? To ať ode mne nikdo nečeká“. A podle toho začala také jednat. Cokoli kdekoli našla, rychle to popadla  a odletěla ke svému hnízdu, kde vše pečlivě ukryla. A tak to začala dělat se vším. Brzy měla v hnízdě barevnou kuličku, která se zakutálela dětem, prstýnek, který si nějaká holčička odložila na okno, a mnoho dalších věcí. Několikrát za den přilétala ke svému hnízdu, aby se potěšila tím vším, co takto nashromáždila. Jednou se však stalo, že na stračino hnízdo narazila při svých toulkách veverka. Byla tak překvapena tím vším, co tam viděla, že o tom pověděla králi lesa. 
Ten si dal straku zavolat a přísně se na ni obořil: „Tak takhle sobecky ty jednáš, strako, místo toho, abys dělala radost ostatním zvířátkům? Trestat tě nebudu. Sama sis pokazila pověst.“ A od těch dob nikdo o strace nemluví pěkně.

Každé z těch jmenovaných ptáčků je jiný. Jinak vypadá, jinak se projevuje. Každý ptáček jinak zpívá, jinak staví hnízdo… Pěnkava si nemůže stavit hnízdo tam, kde si je staví čáp.  A třeba slavík nemůže žít tam, kde žije a loví majestátný orel. Nejenom ptáčci a ostatní zvířátka, nýbrž také člověk obdržel od Pána Boha určitý úkol, určité poslání. Jeden každý z nás je jiný. Někdo je větší, někdo menší. Někdo se narodil v Africe a jiný v Evropě. Někdo má šikmé oči, jiný zas mluví arabsky. Přesto každému člověku Pán Bůh svěřil určitý úkol, aby jej ve svém životě naplnil. Tak jsme to mohli slyšet i v dnešním čtení z Bible. 
Jeden bohatý obchodník se chystal na dalekou cestu.  Zavolal si své služebníky a rozdělil jim svůj majetek, aby se o něj starali, než se vrátí z dalekých cest domů. Protože své služebníky znal dobře, každému svěřil, aby si s tím poradil. A tak jeden služebník dostal 5 hřiven stříbra, druhý dvě a třetí jednu.

Představte si, že hřivna vážila asi 38 kg a obsahovala tolik peněz, které by si člověk vydělal za 25 let každodenní práce! Panečku, to byla zodpovědnost! Pak obchodník odcestoval a nikdo nevěděl, kdy se vrátí. Ti první dva služebníci si řekli: „Když nám náš pán svěřil takové bohatství, musíme se snažit udělat všechno pro to, abychom hospodařili tak, jak by asi hospodařil on sám.“ A tak horlivě podnikali, nakupovali a prodávali - a dařilo se jim. A ten třetí? Ten vůbec nemyslel na to, jak by udělal svému pánu radost. Myslel jen na sebe a také se hodně bál. Měl strach, že když bude s penězi podnikat, že o ně přijde. A  protože byl dost pohodlný a neměl příliš chuť se pro svého pána namáhat, rozhodl se, že svou hřivnu zakope do země. Tam bude bezpečně ukryta a nic se jí nestane a on se o ni nebude muset starat. 

A jak to dopadlo, když se jejich pán jednoho dne neočekávaně objevil? První dva služebníci byli pochváleni. Jejich pán z nich měl radost. Ten třetí si však  pochvalu nevysloužil. Myslel jen na sebe, o nic se nestarala, proto ho jeho pán za trest nechal vyhnat ze svého domu. 

Podobně  jako král v té úvodní bajce, jedná Pán Ježíš Kristus s námi.  On jednoho každého člověka nějak obdarovává.  Jeho dary jsou různé, větší i menší, nápadné i docela nenápadné, až bychom řekli neviditelné. Důležité však je, že nikdo nemůže říct: „Já jsem nedostal vůbec nic.“ I nejobyčejnější i nejchudší človíček, i ten nejmenší křesťanský sbor má něco, co mu Pán svěřil, čím ho Duch svatý obdaroval. Někdo umí vysvětlovat Bibli. Někdo dovede složit píseň a jiný ji umí krásně zazpívat. Někdo se umí starat o nemocné a těšit nešťastné, jiný má šikovné ruce a dobré nápady, kde co spravit a hezky zařídit. Nikdo však nemá říkat: „ Já na to nejsme, já nic neumím, já bych to mohl pokazit, ať to raději dělá nikdo jiný.“


Někdo z vás by mohl říct: „Ale já jsem ještě malý, čím mohu Pánu Bohu sloužit?“ To hlavní je i uvědomit, že všechno velké mělo svůj malý začátek. I třeba takový obrovský strom jako je sekvoje, která dorůstá výšky přes 100 m, vyrůstá z malého semínka, stejně jako každá jiná rostlinka.
I Boží dílo často začíná u malých, zdánlivě bezvýznamných věcí. Když Pán Bůh poslal svého Syna, aby vykoupil lidstvo z otroctví hříchu, zvolil si pro svůj plán prostého tesaře a nenápadnou dívku. Na první pohled bezvýznamné lidi. A přesto se právě jim narodilo dítě v zanedbané stáji za nedůležitým městečkem Betlémem. A stalo se Spasitelem světa. 

Ani Ježíš si za své první učedníky nevybral velké učence či zákoníky, ale obyčejné rybáře. 


Takže třebaže jsme malí, můžeme pro Pána Boha mnohé učinit. Předně tím, že budeme poslušní. Ve sboru, doma v rodině, ale také ve škole. 
Pravda, tam nás nikdo z rodičů nevidí, ale Pán Bůh ano. Koho máme především poslouchat a činit mu radost,  tak to je Pán Ježíš. 
Nemusíme dělat nějaké velké nápadné věci. Stačí, když někomu prokážeme laskavost, když  někoho povzbudíme, pohladíme, když mu ukážeme, že ho máme rádi a že nám na něm záleží, když se na něj usmějeme.  
Jako mají ptáčci nejrůznější úkoly na tomto světě, tak je tomu podobně i s námi lidmi. A obzvláště s námi křesťany. Když jsme uvěřili v Pána Ježíše Krista měli bychom chtít, aby v něj uvěřili všichni lidé kolem nás. 

A za to se především máme modlit a máme se Pána Boha ptát, co pro to máme udělat. 


A tak Vám všem školákům, studentům i dospělým přeji, abyste pamatovali na to, že Vás má Pán Bůh rád. I kluky i holky, i vás, kteří chodíte o holi, i vás, kteří jste zůstali sami. 


Jednou, a třeba to bude už brzy, se Pán Ježíš vrátí zpět na tuto zem. A víte, co tu bude dělat? Odmění je. Vezme k sobě do svého nebeského království všechny, kteří mu zůstali věrni a nezapomněli na něj.
Moc bych si přál, kdybychom se tak, jak jsme shromážděni tady, mohli jednou sejít i v Božím království!
Ještě chvíli vydržíte dávat pozor?  Tak Vám ještě povím malou pohádku.



Po zámeckém nádvoří se procházel páv. Tu a tam hrábl do záhonu a vytáhl ze země červíka- docela jako obyčejná slepice. Jakmile však uviděl přicházet turisty, zvedl vysoko hlavu s jemnou korunkou, vypjal lesklou hruď a všem na odiv doširoka roztáhl překrásně zbarvená ocasní pera.


„Paní učitelko, paní učitelko,“ volaly děti, které sem přijely na školní výlet. „Pojďte se podívat na páva, jaký je krásný.“ A tu se nemohl páv pýchou udržet: „Jen si mne dobře prohlédněte, jsem opravdu krásný. Však moji předkové pocházejí z Indie. Kdepak by se mi mohl rovnat nějaký zdejší pták.“


„Paní učitelko, ten páv má ale ošklivý hlas,“ divily se děti. „Vždyť on nezpívá, ale křičí.“


„Máte pravdu,“ řekla paní učitelka. „Páv má velice nepříjemný hlas. Teď si však dejte pozor. Slyšíte ještě nějakého jiného ptáka? 


Děti se rychle ztišily a napjatě poslouchaly. A skutečně uslyšely nádherný ptačí zpěv, který by jinak přeslechly. Nejprve to bylo dlouhé hvízdnutí, pak rychlý trylek, potom zas několik tónů jako na zobcovou flétnu.


„Víte, který ptáček to zpívá?“ ptala se paní učitelka. „To je jistě nějaký papoušek,“ prohlásila holčička s copánkem. „Ty hloupá, vždyť papoušci u nás volně v přírodě nežijí“, okřikly ji děti.


„Já si myslím, že je to hýl, ten vypadá moc krásně“, řekl chlapeček s brýlemi. 

„Kdepak děti, je to docela obyčejný kos. Kos totiž patří k těm nejlepším pěvcům.“


„Obyčejný kos?“ divily se děti. „Vždyť ho ani není vidět.“

A bylo to tak. Protože kos je celý černý, úplně se ztrácel v šeru mezi větvemi. Zpíval však nádherně. Když páv viděl, jak děti obdivují kosa, ošklivě zahuboval  a uraženě odkráčel.


Řekli jsme si, že není vůbec důležité, je- li někdo mladý nebo starý. Důležité je, aby byl poslušný a aby chtěl svým životem udělat Pánu Bohu radost. Nejde o to zalíbit se lidem. Nejde o to ukázat, jaké mám nové šaty, nejde o to, pochlubit se, jak drahé si mohu koupit auto. Tím Pána Boha neoslavíme.


Nejde o to, vychvalovat sebe sama, jak to činil onen páv. Důležité je, abychom se svým životem přiznávali k Pánu Ježíši. Abychom ho měli nadevše rádi a za všech okolností mu byli věrni. 


Pak i přesto, že budeme nenápadní, budeme zpívat tu nejnádhernější píseň k oslavě našeho Pána, který nás nesmírně miluje. Amen.
Modlitba po kázání:


Pane Ježíši, ukazuj nám, jak Tobě i druhým lidem můžeme být užiteční. Uč nás pokoře a nedovol, abychom se nad druhé povyšovali. Vždyť Ty jsi velký a mocný a ponížil ses, abychom my mohli žít.

Dej, ať dobře vnímáme Tvé pokyny a žijeme podle nich! Amen. 
