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INTROIT: 

Buď rozhodný a udatný, neměj strach a neděs se, neboť Hospodin, Tvůj Bůh, bude s tebou všude, kam půjdeš. (Joz 1,9)
PÍSEŇ: 420
MODLITBA:


Pane Bože, ty jsi nám dal všechno, co pro tento život potřebujeme. Svět, se vším co k němu patří, jsi stvořil pro člověka. Tvé dílo bylo dobré, nemělo chybu a Ty jsi byl spokojen.


Zcela kriticky jeden každý sám k sobě musíme říct, že zdaleka už nejsme dobří, dokonalí, poslušní a bezhříšní. Naše žádosti nás oddělily od společenství s tebou a mnohdy i  našich bližních. 


Hospodine, pohleď na nás i v tento okamžik. Skloň se k nám a dej nám poznat Tvoji nesmírnou lásku. Dej nám poznat, že přes naše mnohé pochybení a vzpouru, jsi nám nablízku a nedopustíš, abychom od Tebe odpadli naprosto a navždy. 


Prosíme, nedovol, abychom se planě utěšovali jistotami, které od nás nic nevyžadují. Dej nám poznat, že se Ti musíme bezvýhradně poddat, že nemůžeme lacině počítat s tím, že Ty se nad námi kdykoliv ustrneš, aniž bychom my o to stáli a zápasili.


Spasiteli, Ty víš, že jsme se naučili mnohé ve svém vlastním životě omlouvat. Své chyby a starosti obzvláště. Tady na zemi ses stavěl proti těm, kdo vedou dvojí život, proti pokrytcům a nadutým a samospravedlivým náboženským činitelům.


Smiluj se nad námi, přiveď nás na správnou cestu. Otevři naše oči, abychom viděli i to, co jsme dosud vidět nechtěli. Otevři naše uši, abychom slyšeli to, co jsme slyšet nechtěli. Otevři naše srdce, abychom byli vnímaví, když k nám mluvíš.


Prosíme, svatý Bože, požehnej dnešnímu dni i společenství, které jsme zde mohli vytvořit. Způsob, aby jeden každý z nás pochopil, k čemu ho chceš dovést. Požehnej nám při bohoslužbách i našim dětem v Nedělní škole. Amen. 
ČTENÍ: Žalm 34, 1- 20

PÍSEŇ: Svítá 83 - Chtěl bych být majákem
TEXT: Tu se Ježíšovi zjevil anděl z nebe a dodával mu síly. L 22,43
KÁZÁNÍ:


Bratři a sestry, všimli jste si, co má společného dnešní text s oddílem žalmu 34.? To, že oba mluví o andělu.


Přirozeně, takových oddílů bychom nalezli v Bibli podstatně více. Chtěl bych se s Vámi zamyslet právě nad těmito dvěma.


Naše církev mnoho o andělech nemluví, nepíše a ani snad nepřemýšlí. Chápeme je většinou jako bytosti, které jsou z jiného světa, bytosti, které mají jakoby vyšší poslání než my pozemští lidé, a přesto např. apoštol Pavel píše (1K 6,3), že my lidé budeme soudit anděly. 


Přiznám se, že tomu nerozumím. A kdykoliv ten verš čtu, říkám si, jak to bude možné? Přece my lidé o andělech nevíme naprosto nic. Bible nemluví ani o jejich stvoření a drtivá většina z nás ani nemůže tvrdit, že se s nějakým andělem setkala. Ovšem můžeme to tvrdit naprosto jistě?


Řecké slovo anděl- angelos- znamená posel. Tak ve starém i novém zákoně spatřujeme anděla či anděly jako posly, kteří mají od Boha zvláštní úkol: Vyřídit poselství, ukázat správnou cestu.


Náš text je však z naprosto jiné situace. Ježíš přichází s učedníky na Olivovou horu. On ví, co jej čeká. Dobrovolně podstupuje utrpení a ponížení. Učedníci však nechápou. Místo aby stáli věrně při svém Učiteli, místo aby jej podepřeli, dostává se povzbuzení jim: Modlete se, abyste neupadli do pokušení. Lk 22,40)


Za malou chvíli bude Ježíš vydán veleradě a bude souzen. Nic z toho až do posledního okamžiku ti jeho nejbližší a jím vyvolení ani netuší. Vše berou jako jiného dne. Jdou se modlit, doprovázejí svého Mistra, který k nim možná i dnes promluví. Tentokrát se však zmýlili.

Zanechav učedníky stranou, Písmo uvádí: jen co by kamenem dohodil, klekl Ježíš na zem a modlil se za nastávající okamžiky. 

Nemohu se ubránit dojmu, že by tam ti učedníci měli klečet vedle něj. Měli mít oči otevřené. Měli pochopit, že tentokrát jde o hodně, vlastně o všecko. Měli…


Apoštol Pavel napsal kdysi dávno v listu do Říma (Ř 7,18)  tato slova: Chtít dobro, to dokážu, ale vykonat už ne.  V kralické bibli jsou ta slova zřejmě známější: Nebo chtění hotové mám, ale abych vykonati mohl dobré, tohoť nenalézám.


 I my býváme v různých životních situacích, kdy by se měla projevit naše víra, naše pevná zakotvenost v Božím slovu, které je pro nás nadějí a jistotou pro budoucnost. 


I my bychom měli být oporou a majákem pro ty, kteří světem bloumají bez hlubšího poznání v čem spočívá smysl lidského života. 


I my bychom měli mít pochopení pro své spolubratry a spolusestry ve víře, měli bychom pamatovat na ty, kterým je v církvi svěřena zodpovědnost duchovní, legislativní i hospodářská. 


I my bychom měli nést břemena jedněch druhých, aby věděli, že v tom pozemském pachtění a hledaní dobra a spravedlnosti nejsou sami, že jsme jim nablízku.


Ano, realita bývá často naprosto odlišná od našich plánů či předsevzetí. A tak nám jsou i učedníci v zahradě getsemanské jakýmsi mementem, připomenutím, že nejsme zdaleka tak dobří, tak nepostradatelní, jak si občas myslíme.


Ovšem Ježíš tenkrát nezůstal sám. Bůh mu poslal svou pomoc. Tu se mu- Ježíšovi zjevil anděl z nebe a dodával mu síly.  Tam kde zklamal lidský faktor, tam kde není člověka, nastupují Boží zbraně, Boží pozoruhodné prostředky.

Výsledek na sebe nedal dlouho čekat. Tak nám o této události Lukáš referuje: Ježíš v úzkostech zápasil a modlil se ještě usilovněji; jeho pot kanul na zem jako krůpěje krve. 

Zatímco učedníci spí, odehrává se blízko nich pozoruhodný, spásu připravující boj Božího Syna a lidského Spasitele Ježíše Krista. Možná, že s odstupem času toho učedníci litovali. Možná, že si to 

vyčítali.  Nechali jsme tenkrát Ježíše samotného. Pro dílo záchrany však bylo podstatné, že Ježíš nebyl sám, že byl posilován Božím nebeským služebníkem- andělem, ať už si ho představujeme jakkoliv.


O tom, že se Hospodin stará o ty, kteří mu jsou věrní, svědči i oddíl Žalmu 34. V ekumenickém překladu má název: Dobrořečiti budu Hospodinu v každém čase. Je to Davidova reakce na události, kterými jej Bůh provedl.


Jistě si pamatujete, jak David triumfálně porazil filištýnského obra Goliáše. Tenkrát jej začali v Izraeli milovat. On, nezkušený mladíček neváhal riskovat svůj život, na což ostatní zkušení válečníci s králem Saulem v čele ani nepomysleli. Ovšem tenkrát nešlo o odvahu. Šlo o víru, o důvěru, že se Hospodin postará a nedovolí, aby jeho lid byl haněn a jeho Bůh posmíván.


Prakticky od té doby se musel mít David před závistivým Saulem na pozoru. Král vycítil, že se tento mladíček může stát konkurentem v boji o panovnický trůn. 

Saulova chorobná závistivost nakonec přiměla Davida, aby před králem utekl a skrýval se na tajných místech. A tu v těchto pro Davida nesnadných chvílích je v Písmu odhalen charakter mladíkovy duše. 

David se z nám neznámého důvodu vypravil do Gatu, tedy města, ze kterého pocházel Goliáš. Možná doufal, že právě tam jej nebude král Saul hledat. 

Jenomže tamní vojáci si dobře pamatovali, kdo byl příčinou jejich porážky a smrtí jejich opěvovaného válečníka. Správně rozpoznali v utrmáceném poutníkovi úhlavního nepřítele Davida. Zajali je a přivedli před svého krále. 

A tu se odehrává něco, co se nepřijímá snadno. Protože ten, který se kdysi nebál obra Goliáše se nyní bojí krále Gatu. Jakoby v té chvíli David pozbyl odvahu, jakoby přestal věřit, že jej i v této situaci může Hospodin zachránit.

Pomáhá si proto sám. A teď to slyšme z Písma: David se velice   bál Akíše, krále Gatu. Proto před nimi změnil své 

chování, jednal v jejich rukou jako potřeštěný, dělal značky na vrata brány a pouštěl po bradě sliny. 1S 21,14


Ten statečný a obdivovaný mládenec tu na dvoře pohanského krále ze sebe dělá pomatence. Může ještě něco ztratit? Až sem k takovému jednání jej vede pud sebezáchovy. Kam zmizela jeho víra? Či snad se při svém bláznivém počínání modlil, aby Bůh zasáhl a byl propuštěn?


Pravdou ovšem je, že se jeho lest neminula cíle. Pyšný král v něm viděl lidskou trosku, která mu žádným způsobem nemůže být nebezpečná. David byl propuštěn, svůj život si zachránil. 


A právě jako reakci na tuto podivuhodnou záchranu, nad kterou třeba máme i své otazníky, složil David žalm, který jsme slyšeli. Žalm, jehož ústřední myšlenkou je vděčnost. Vděčnost za Boží ochranu ve chvíli nebezpečí a pronásledování.


To všechno, co prožil, nyní David považuje za Boží prostředek záchrany. Nemluví o štěstí, nevěří na náhodu. Pokorně vyznává:  Hospodin mě vysvobodil od všeho, čeho jsem se lekal.  (Ž 34, 5)


Svým radostným chvalozpěvem se ovšem David neobrací pouze ke svému Zachránci, Hospodinu. Pamatuje na ty ostatní lidi, své budoucí poddané, kteří se nacházejí a budou nacházet třeba v podobně neřešitelných a obtížných situacích. Proto jim všem dodává odvahy. 

Hospodinův anděl se položí táborem kolem těch, kteří se bojí Boha, a bude je bránit.  Ž 34,8 To je starozákonní zaslíbení, které nejprve slyší Davidovi současníci, ovšem i zaslíbení, které si můžeme přivlastnit i my dnes. 
Jako David, tak i všichni bohabojní smějí počítat  s pomocí posla či anděla Božího, který jim v okamžiku ohrožení přispěchá na pomoc a obklopí je jakoby ochranným valem. 

Snad právě tento verš se hlavní měrou podepsal na naší představě o jakémsi andělu strážném, který chrání svého svěřence před vším zlým.  

Bratři a sestry, přestože naše učení o andělech coby Božích poslech je neúplné, měli bychom pochopit, že Pán Bůh do našich životů posílá své různé posly, tak jako např. když přišli andělé za Lotem, aby ho vyvedli ze Sodomy, anebo když přišli za  Abrahamem, aby mu zvěstovali, že se mu narodí syn. 

Ano, Bůh je ten, kdo ví, co potřebujeme. On ví, když potřebujeme povzbuzení či posilu. Stará se o nás jako o své vlastní děti. To je fakt, který si na základě dnešního kázání máme uvědomit. Jen se učme Bohu důvěřovat. Neztrácejme nikdy odvahu, nepanikařme, nýbrž obracejme svou pozornost k Bohu, protože od něj nám může přijít pomoc, a to jakýmkoliv způsobem.

A ještě jedno dnes musí zaznít. Říkáváme i dnes občas někomu: Ty jsi můj anděl strážný. Ano i kolem nás jsou lidé, kterým nejsme lhostejní, kteří na druhé pamatují a jsou ochotni jakkoliv pomoci.


Domnívám se, že právě tato služba je i naším křesťanský posláním- být druhým andělem strážným. Všude kolem nás jsou lidé, kteří Boha neznají. Jsou to třeba lidé úspěšní, šťastní, s dobrou pověstí, s vynikajícími výsledky a dovednostmi. Jenomže to všechno v konečném účtování nemá před Boží tváří valnou cenu. 

To nejpodstatnější pro život každého člověka je, aby si uvědomil dotyk Boží lásky a aby pro působení Božího ducha otevřel dokořán dveře svého srdce. 

V 16. století vládla v Anglii královna Marie Tudorovna. Její vláda byla nechvalně známá především tím, že nemilosrdně pronásledovala křesťany.

John Knox, jeden z největších reformátorů té doby, o ní říkal, že je to krutá žena, vlastizrádkyně na anglickém trůnu a nazýval jí Jezábel.

I když královna Marie a John Knox stáli proti sobě, věděla královna o svém protivníkovi něco, co respektovala. Říkala: „Jeho modliteb se bojím víc než nepřátelských armád“. 

Modlitba je tichá zbraň křesťanů. Můžeme dlouhé hodiny studovat Bibli a tvrdě pracovat  třeba v křesťanské službě. Ale nejvýkonnějšími jsme, když se modlíme. 

I my můžeme se svou vírou narážet na nepochopení, nesouhlas či přímo odpor tohoto světa. Nic z toho nás však neopravňuje k tomu, abychom se nedívali kolem sebe a nehledali komu se můžeme stát poslem o té úžasné dobré zprávě, o evangeliu Ježíše Krista. Amen. 
MODLITBA PO KÁZÁNÍ:


Pane Bože, vyznáváme, že chceme učinit vše, co je v našich silách, abychom pomohli všem našim blízkým  a známým, kteří Tě neznají. 


Prosíme, učiň z jednoho každého z nás svého posla, který tě věrně a bez pochybování bude dennodenně dosvědčovat. Amen. 
PÍSEŇ: 175
OZNÁMENÍ

1. V pátek nám dovezli před Starou školu dřevo. Děkujeme brigádníkům kteří ho uložili! 

2. Sborový program: 


- úterý 16.00 ve Staré škole tvoření s Petrou


- čtvrtek 18.00 modlitební setkání ve Straníku


- pátek 18.00organizační porada mládeže v Hodslavicích


- v sobotu nás navštíví zájezd z Brna Židenic. Na staršovstvu jsme se domlouvali, že pro návštěvníky připravíme malé pohoštění. Cca v 10.30 hod. ve Staré škole. Kdo byste mohli nějak pomoci, hlaste se u sestry kurátorky.  

3. V neděli 28. září odjíždíme na sborový výlet. Odjezd z Mořkova od modlitebny v 7.30 hod., od Fojtství v Hodslavicích 7.45 hod. Zúčastníme se bohoslužeb v Opavě, kde nám něco málo poví o své historii i současnosti. Poté si toto město také prohlédneme. Po obědě navštívíme arboretum v Novém Dvoře a zájezd zakončíme prohlídkou zámku v Hradci nad Moravicí. Prosím, abyste se přihlásili hned po bohoslužbách přímo u mně! Ještě je hodně míst 
volných. Pokud bychom autobus nezaplnili, zájezd se konat nebude! Cena pro dospělého bude s cestou, obědem a vstupným cca 390 Kč. Po bohoslužbách budu potřebovat ještě upřesnit poloviční porce pro děti. Děkuji!

4. Bohoslužby budou v neděli 28. září společné v Hodslavicích v 9.15 hod. 

5. v pondělí 29. září v 18.00 hod. bude ve Staré škole schůzka presbyterů s budoucími konfirmandy a jejich rodinami. 

6. V neděli 5. října budou bohoslužby díkůvzdání s vysluhováním Večeře Páně na všech třech místech. V Mořkově 8.00, v Hodslavicích 9.15 a ve Straníku 10.45 hod. Bude při nich vykonána celocírkevní sbírka na sociální a charitativní pomoc. 
PÍSEŇ: Svítá 187 - Mosty: Moc rád bych jednou...
PŘÍMLUVNÁ MODLITBA:


Svatý Bože, prosíme:

 za svět, který nás obklopuje, který Tě nezná, který se Ti rouhá, který pohrdá Tvou milostí

za ty, kteří nasazují své životy, aby zvěst evangelia sdělili až do posledních končin země,

za ty, kteří opustili své rodiny, svá pracoviště, svou zajištěnou budoucnost a poslechli Tvé povolání sloužit nevěřícím, hladovým, trpícím a umírajícím

za ty, kteří se domnívají, že je s jejich vírou vše v pořádku a přitom žijí sobecky, bez pokání, bez lásky a bez prokazování milosrdenství

za ty, kteří ztratili poslední naději, že jejich život má nějakou cenu, že někomu na nich záleží

za církve a všechny křesťanské sbory, abychom jenom nebyli uzavřeni ve svých chrámech a modlitebnách, nýbrž abychom byli 
vnímaví na potřeby svého okolí, abychom se dokázali přiblížit všem strádajícím, 

prosíme, abychom byli vynalézaví v přístupu své víry ke světu, abychom nevěřící dokázali zaujmout a přivést k tobě

prosíme za naše aktivity, abychom pamatovali na ztracené a zatracované, odložené a nepotřebné

prosíme o dostatek víry, lásky i naděje pro každého člověka

za zkoušky a pokušení, se kterými se budeme v nadcházejícím týdnu potýkat

za společenství víry, abychom jedni druhé nesli na modlitbách a byli si duchovně i duševně blízko

abychom Ti dokázali vždy a za vše vzdávat chválu a dík, a od Tebe očekávat pomoc a vysvobození

učiň si z nás své věrné služebníky, abychom byli dobrými správci tvých darů, abychom přinesli hojné ovoce, jímž bys Ty sám byl oslaven.
Otče náš, který jsi v nebesích, posvěť se jméno Tvé. Přijď království Tvé. Buď vůle Tvá jako v nebi, tak i na zemi. Chléb náš vezdejší dej nám dnes. A odpusť nám naše viny, jako i my odpouštíme našim viníkům. A neuveď nás v pokušení, ale zbav nás od zlého. Neboť Tvé je království i moc i sláva  na věky.  Amen.
POSLÁNÍ:


V nikom jiném není spásy; není pod nebem jiného jména, zjeveného lidem, jímž bychom mohli být spaseni. Sk 4,12
POŽEHNÁNÍ:


Milost Boží nechť zůstává se všemi námi. Amen. 

PÍSEŇ:   582
