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Písně: 161, Svítá 190, 399, Svítá 346, 419.
ČTENÍ: 1.Korintským 11,17-34  
TEXT: Matouš 26,27
Pak vzal kalich, vzdal díky a podal jim ho se slovy: "Pijte z něho všichni."

Při vysluhování večeře Páně si připomínáme slova 1. listu do Korintu 11. kapitoly. Za dlouhou dobu našeho společného scházení umíme slova ustanovení pomalu zpaměti. Slova ustanovení Večeře Páně nás provází od dětství až do pozdního stáří. 
Za tak dlouhou dobu jsme si také zvykli na způsob, kterým Večeři Páně slavíme. Jde o podobu symbolické hostiny. Stejně tak VP slavili už naši dědečkové a pradědečkové. Jde o tradici, kterou jsme už tak přijali a chceme ji předávat dál. 

Možná máme dokonce pocit, že církev v prvním století slavila Večeři Páně podobně jako my a rozuměla ji tak, jak jí rozumíme i my. Všechny církve na světě usilují co nejvěrněji a nejpečlivěji zachovat tradici, kterou nám předal Pán Ježíš. Večeře Páně je výrazem jednoty Kristova těla. Zároveň se ale církev Večeři Páně, symbolu jednoty, neustále vnitřně dělí. Otázek je mnoho. Každá církev má své typické učení a zvyky. Nejvíce sporů se vede o tom, kdo VP může vysluhovat a kdo přijímat. Kdo je ten tzv. hodný a ten tzv. nehodný. 


Korintský sbor, do kterého psal apoštol Pavel slova ustanovení Večeře Páně, na tom byl dost mizerně. Byl to právě takový sbor rozdělený, nemocný a nehodně přijímající, měl problémy s bohoslužebným řádem, problém s přijímáním autorit... 
Už v úvodu Pavel bez obalu prohlašuje, že korintská shromáždění jsou věřícím spíš ke škodě něž k užitku. Dále připomíná roztržky, ke kterým ve sboru došlo a také existenci několika znepřátelených konkurenčních skupinek.Tím se Pavel dostává pomalu k jádru věci, totiž k Večeři Páně:  Když vy se však shromažďujete, není to už společenství večeře Páně:  každý se dá hned do své večeře, a jeden má hlad, druhý se opije.

To jsou dost šokující slova. Abychom ale pochopili, co Pavlovi vadí na praxi korintského sboru opravdu nejvíc, tak si musíme ukázat, jak se Večeře Páně v Korintu slavila. Možná vás překvapí, že to byla zpočátku skutečná večeře s jídlem a pitím. Jedlo se opravdu večer a mělo to praktické důvody. Neděle byla běžným pracovním dnem a církev se v prvních staletích scházela až večer po práci. Zpočátku to byl docela pěkný a praktický zvyk spojit večerní bohoslužbu se skutečnou večeří, která byla zároveň Večeří Páně. 
Tak jako se rodina schází k obyčejnému obědu nebo večeři, tak se i církev scházela ke společnému bohatě prostřenému stolu. Ale v Korintském sboru se taková praxe časem zvrhla a byla pro ostudu. Postupně se ze svátostného pokrmu stávala jenom docela obyčejná večeře a napadá mě až jedno ošklivé slovo: „žranice“ – V případě některých korintských se z večeře Páně stal dokonce až takový fast food. Každý si rychle snědl a vypil to, co si právě donesl. Nikdo se s nikým nedělil. Nikdo na druhého nečekal, až přijde. Ne všichni totiž končili v práci stejně pozdě. Ti nejbohatší přicházeli už v podvečer, nejchudší, ještě špinaví a zablácení skoro v noci a obě tyto vrstvy se dokonale míjeli. Bohatší se zapomínali dělit s ostatními. Nebylo také výjimkou, že se taková večeře byla završena pitím vína přes míru.


Pavel do této situace vstupuje docela razantně a jeho kritika se týká několika oblastí. Nejprve kritizuje nejednotu. O tom, jak se projevovala se dozvíme na jiných místech epištoly. Jenom ve zkratce připomenu, že jeden mluvil při bohoslužbě přes druhého. Během bohoslužeb byl dokonalý zmatek a velký hluk. 
Jenže ta skutečná nejednota byla především uvnitř sboru. Korintští se vyčerpávali nekonečnými spory a neustálým skupinkováním. 
Tato základní nejednota se docela viditelně odráží i ve způsobu slavení Večeře Páně. Všichni netrpělivě hltají a soukromničí na svých talířích. Nikdo se s nikým nedělí. Nikdo na nikoho nečeká. Bohatší se nedělí s chudším. Jeden druhého nepotřebuje. Z jídla se stává cíl. 

Pán Ježíš jakoby se v tom všem vytrácel a u stolu jednoduše chybí. Členové sboru pomalu zapomínají, proč se vlastně sešli, ve jménu koho se pouští do lámání chleba a pozdvihování kalicha. Myslím, že když jsme si takto živě vykreslili situaci v Korintu, už asi lépe rozumíme Pavlovým slovům o nehodném přijímání a výzvě, že každý musí sám sebe zkoumat, než k Večeři Páně přistoupí. Teprve v klidné, ztišené, láskyplné atmosféře mohou zaznít slova ustanovení o těle a krvi. Jde o vyjádření jednoty církve.
Nám sice nehrozí, to co korintským, že bychom se během bohoslužby nějak přejídali. Jídlo, které přijímáme je spíš symbolické. Je to právě jedno sousto a jakoby jeden přípitek, který si rozdělujeme v klidné a tiché atmosféře. 

A přece i my můžeme přijímat nehodně. Jsou věci, které porušují hlubokou vnitřní jednotu, i když nejsou vidět. Může to být sobectví, nezájem o toho s kým k jídlu přistupuji. Z Večeře Páně se také může stát ustálený vyprázdněný zvyk a prázdná rutina. Je třeba si znovu připomenout a možná i prožít, co to znamená mít podíl na smlouvě, která je v krvi a mít podíl na těle, které se za nás vydává.


Předně Večeře Páně není pomyslnou odměnou za dobré chování. Je pravda, že neustále zdůrazňujeme, aby každý vyznával pravidelně své hříchy před Pánem Ježíšem, než přistoupí a svým bližním, pokud se provinili. 
Někdy je nutné podniknout i praktické kroky ke smíření, aby se překonala nejednota. Přesto ale není Večeře Páně důsledek dobrých skutků, které jsme za uplynulý měsíc udělali. Tak jako opravdové jídlo chutná nejvíce hladovým, tak by měla Večeře Páně, nejvíce chutnat lidem hříšným, a chybujícím – ale zároveň činícím pokání. Ti potřebují znamení oběti Pána Ježíše nejvíce. Je to jakoby lék na naše nemoci a slabosti, který nám dává sílu i naději. Chléb symbolizuje kalorie, které potřebujeme do sebe dostat, abychom měli sílu jít a pokračovat na cestě životem. Je to základní potravina, bez které se život neobejde. Naopak víno zase symbolicky vyjadřuje radost a naději. Víno je slavnostní nápoj. Tím se lišíme od okolního stvoření.


A teď se dostáváme k nejvnitřnější a nejhlubší symbolice Večeře Páně. Předně je to Pán Ježíš sám, kdo se ujímá role hostitele. To On nás zve na svoji Večeři. Moje role, jako kazatele, je jakoby úloha číšníka, který rozdává to co připravil a zaplatil někdo jiný. Naším skutečným hostitelem je živý a vzkříšený Pán Ježíš Kristus a my jsme jeho hosté. To on sám vlastně pronáší ta slova vezměte a jezte, to je mé tělo, které se za vás vydává. Je to vlastně jeho hlas, který bychom měli zaslechnout. Být na Večeři Páně, to je pro člověka velké privilegium. A nyní se pomalu dostávám k té hodnosti a nehodnosti přistupovat. Kromě živého a opravdového vztahu s Ježíšem Kristem je také neustále potřeba rozlišovat, co ve Večeři Páně přijímáme. Když Pán Ježíš říká vezměte a jezte, toto je mé tělo, které se vydává „za vás“. Člověka by mělo pokaždé mrazit při pomyšlení, že Pán Ježíš obětoval své vlastní tělo namísto mého vlastního. Chléb přestává být jenom chlebem, ale symbolizuje tělo Pána Ježíše, které se za nás vydalo, abychom my sami svá těla nemuseli vydat smrti. On sám na kříži se vzdal sám sebe, svého vlastního těla, aby nás svým tělem mohl nasytit.


A pak tu máme krev Pána Ježíše, nevinného Beránka. Krev – symbol života, někdy až totožná z duší a životem vůbec – jako by to byl život sám. Naše srdce jinak připomíná vyschlou poušť, mrtvé moře, které je tak odporné, že v něm není život. Ale Pán Ježíš přináší živou vodu, svoji vlastní krev, aby nás obmyl a obživil. Krev Božího Beránka, vrací našemu životu jiskru a naději. A krev je také něco, co nás při Večeři Páně spojuje. Jako kdybychom byli v jednu chvíli všichni napojeni na jeden krevní oběh. Ta samá a stejná krev Pána Ježíše obživuje každého z nás bez rozdílu. Jeho život jako kdyby přešel do každého z nás. Začali jsme tedy pohledem do korintského sboru. Byla to církev ničemná a nehodná. Co je ale šokující, je fakt, že Pavel neřeší situaci zákazem slavení – ale naopak dává pokyny jak slavit znovu, lépe a vznešeně a korintským dává šanci činit pokání. V tom vidíme jinou štědrost a jinou spravedlnost, než je spravedlnost lidská. Je v tom i obrovská naděje, že i nás Bůh chce sytit slovem, svými dary, svou milostí. Chce nás znovu a znovu trpělivě vychovávat a laskavě napomínat, dokud nevejdeme plně do jeho slávy.
Dnes si tedy připomínáme 600. výročí opětovného slavení Večeře Páně podobojí způsobou. Až do 14. století přijímali Večeři Páně, chléb a víno, kněží i věřící. Pak však došlo ke změně. Dnes už těžko vysvětlit, proč. Zda se jednalo o nějakou svévoli, anebo snad o nějaký hygienický předpis. Když později začali přijímat víno pouze kněží, někteří věřící,   tuto skutečnost nesli jen velmi těžce. Vnímali ji jako projev kněžské nadřazenosti nad obyčejným prostým lidem. Není divu, že kalich se stal symbolem těch, kteří toužili po obnově rovnoprávnosti před Boží tváří. Copak farář je víc než obyčejný venkovan? 

Tyto snahy reprezentoval především Jakoubek ze Stříbra, který v roce 1414 obnovil podávání kalicha laikům v kostele svatého Martina ve zdi. O šest let později, v roce 1420 se přijímání pod obojí způsobou stalo jedním z požadavků tzv. Čtyř artikulů pražských, které většina husitů přijala jako svůj program. Když bylo v roce 1627 přijato v Čechách a na Moravě o rok později Obnovené zřízení zemské, stalo se přijímání podobojí znovu nelegálním. Definitivní zvrat a zlegalizování nastalo v roce 1781, kdy císař Josef II. vydal Toleranční patent. 


Jak vidno, někdy to trvá dlouho, než se podaří to, co někteří vnímají jako správné a spravedlivé. Nicméně dnes Večeři Páně můžeme přijímat a slavit naprosto svobodně. 
Nechť je nám všem výrazem Ježíšovy lásky a pozváním k tomu, co pro nás vykonal. Amen. 

Vyznáváme, Pane Ježíši, že nám často smysl Večeře Páně zůstává zahalen. Prosíme, pomoc nám vnímat, že Tvé doširoka rozevřené ruce na golgatském kříži zvou i nás, abychom Tě objali a přijali účast na Tvé oběti. 
Vlož, prosíme, do našich životů také to radostné vědomí, že nejsme sami svoji, že patříme Tobě. Amen. 
