1
1
26.10.2014

Písně: 639, Svítá 178, 504,  Svítá 371, 324. ČTENÍ: Ef 4, 22-32 TEXT: Marek 2, 1-12

Když se po několika dnech vrátil do Kafarnaum, proslechlo se, že je doma. Sešlo se tolik lidí, že už ani přede dveřmi nebylo k hnutí. A mluvil k nim. 


Tu k němu přišli s ochrnutým; čtyři ho nesli. Protože se pro zástup nemohli k němu dostat, odkryli střechu tam, kde byl Ježíš, prorazili otvor a spustili dolů nosítka, na kterých ochrnutý ležel. 


Když Ježíš viděl jejich víru, řekl ochrnutému: „Synu, odpouštějí se ti hříchy.“ 


Seděli tam někteří ze zákoníků a v duchu uvažovali: „Co to ten člověk říká? Rouhá se! Kdo jiný může odpouštět hříchy než Bůh?“ Ježíš hned svým duchem poznal, o čem přemýšlejí, a řekl jim: „Jak to, že tak uvažujete? Je snadnější říci ochrnutému: ‚Odpouštějí se ti hříchy,‘ anebo říci: ‚Vstaň, vezmi své lože a choď?‘ Abyste však věděli, že Syn člověka má moc na zemi odpouštět hříchy“ – řekne ochrnutému: „Pravím ti, vstaň, vezmi své lože a jdi domů!“ 


On vstal, vzal hned své lože a vyšel před očima všech, takže všichni žasli a chválili Boha: „Něco takového jsme ještě nikdy neviděli.“

KÁZÁNÍ:

Je tu Ježíš, slyšeli jste to? Ježíš se vrátil domů, pojďte, pospěšte, určitě se tam bude něco dít. Určitě zase něco zajímavého poví, všeho nechte a pojďte. 
Tak nějak si to představuji, že to mohlo tenkrát probíhat. Zprávy o nejznámějším rodákovi se šířily od ucha k uchu. Kdo by nebyl zvědavý, jaký ten Ježíš vlastně je? Vždyť dosud všechny jejich informace byly zprostředkované. 
Lidé si, jak sami dobře víme, mezi sebou řeknou leccos. Pravdivého i smyšleného. Tu a tam si něco přibarví, jak se jim to právě hodí. Tu a tam, něco uberou nebo přidají, aby byli zajímaví, aby vzbudili senzaci, aby získali své příznivce, anebo na druhé straně, aby ty druhé odradili a poukázali na negativní vlastnosti člověka, o němž je řeč. 


Jaký ten Ježíše vlastně je? Co je zač? Jak vlastně vypadá? A co to lidem povídá, že jsou jím tak nadšeni?Je pravda všechno to, co jsem o něm zaslechli? Není to jen nějaká bublina, žert, nepochopení? Je skutečně takovým mocným učitelem? Opravdu uzdravuje? Může skutečně nabídnout nový život? Takové otázky nejednou mohou trápit i nás na počátku 21. století. A vlastně: Kéž by nás takové otázky trápily! Kéž by nám nedaly spát! Kéž by nás vedly k tomu, že na ně budeme hledat odpověď. Dnes máme všeho dost. Ba vlastně máme nadbytek. Naše společnost je skrz naskrz konzumní, spotřební. Přijímáme a chceme přijímat, kupujeme a chceme kupovat. A tak je nám to také předkládáno: je tu nabídka a vy ji využijte. Je k tomu správná doba. Zboží je v akci! Neváhejte právě teď!
Naše doba nám podsouvá různé nabídky. Mnohé nám vnucuje. Jakoby to či ono mít a vlastnit bylo tím nejdůležitějším. Dokáže si však náš současník otázky ohledně Ježíše vůbec připustit? Dokáže si položit otázku, proč je Ježíšovo učení stále ještě živé? Dokáže přemýšlet nad tím, proč je pro některé Ježíš tak důležitý i v dnešní době? V době, kdy se zdá, že Jeho stoupenců ubývá, v době, kdy se měřítkem šťastného a spokojeného života stává úspěch a majetek?

Není divu, že se informace o Ježíšově návratu do rodného kraje rychle šířily. Nikdo nechtěl zůstat pozadu. Každý chtěl být u zdroji informací. Protože život je přece tam, kde se něco děje. Ne tam, kde chcípl pes, kde se nikdo o nic  nezajímá, nikdo o nic nestará. Sešlo se mnoho  lidí. Ani před dveřmi  do domu,  nebylo k hnutí. A Ježíš k nim mluvil. Řeknu Vám, toto bych chtěl zažít. Aby se lidé tlačil, protože chtějí slyšet Boží slovo. Chtěl bych zažít, že naše modlitebna, náš kostel bude tak plný, že lidé budou stát ještě venku. A třeba pak přijdou ještě na další bohoslužby, které se budou muset konat, protože ti venku se dovnitř nedostali a mají touhu také slyšet slovo o Bohu, slovo od Boha do jejich vlastního života. 
Tak si to zkusme aspoň představit. Dům je plný, všude kolem něj jsou lidé, kteří natahují své uši, aby zaslechli toho podivuhodného Božího služebníka. Jsou tak dychtiví? Nebo zvědaví? Myslím, že je to jedno. Jsou tu, aby slyšeli. A Ježíš mluví, sděluje své evangelium, svou dobrou zprávu. Vlastě tu ani není pověděno, čeho se ta jeho řeč ke shromážděným týká. Důležité ovšem je, že lidé tu jsou, že poslouchají, že je to Ježíšovo slovo zajímá, že mu věnují svou pozornost. 

Stranou tohoto shromáždění se přitom děje něco, čemu asi nikdo nevěnuje valnou pozornost. Jakýsi ochrnutý, člověk, který se možná tak narodil, anebo prodělal vážný úraz, je přinášen čtyřmi k Ježíšovi. Proč říkám stranou tohoto shromáždění? Protože kdyby si toho lidé všimli, měli by tomuto podivnému průvodu ustoupit. Měli by vytvořit uličku, aby bylo možno ochrnutého přinést až před samotného Ježíše. Ale oni jsou tak zaujati Jeho slovy, že si nevšímají ničeho, co se kolem nich děje. 
Můžeme je za to odsuzovat?  Můžeme jim to vyčítat? Nevím. Mnohem důležitější ovšem je, že ten chromý ve svém ochrnutí není sám. Má čtyři, kteří jej nesou. Vzali jej a podnikli s ním cestu za Ježíšem. Možná to měli kousek, doslova za rohem. Možná museli urazit pár kilometrů. Rozhodně si jejich čin zasluhuje uznání. A když konečně stojí před domem a zjišťují nemožnost dostat se dovnitř? Ani tu se nezastaví, nezoufají si. Využívají dispozice tehdejšího stavění domů, vyzvednou ochrnutého na střechu, malinko ji rozeberou a pak svého bližního spustí přímo před Ježíše. Taková je víra a vynalézavost těch čtyři, kteří nejsou jmenováni ani Ježíšem nijak osloveni či pochváleni. Čtyři anonymní, zřejmě mužové, jsou vlastně příčinou toho, že se ten nebožák nejenom nakonec do domu dostane, nýbrž že se nad nám Ježíš také smiluje!

Tak přemýšlím: kdyby se mi nebo Tobě něco stalo, našli by se čtyři, kteří by mě, anebo Tebe nesli před Ježíše? Našli by se tací, kteří by nade mnou, nad Tebou nelámali hůl, ale nasadili své síly, svůj čas, a třeba i svou pověst pro to, aby mi, Tobě pomohli? Všichni nějak doufáme, že jsou lidé, kteří se za nás modlí, jsou lidé, kteří na nás myslí a že jsou také lidé, ať už o nich víme či nikoli, kterým nejsme lhostejní. Tu a tam nás třeba i mile překvapí nějakou praktickou nesamozřejmostí, dárkem nebo pomocí. Díky Bohu za ně. Rozhodně i tento ochrnutý na své přátele, jak jinak je nazvat, může být pyšný. Může se z nich radovat a může za ně Bohu děkovat. 
Ale co kdyby tomu bylo naopak? Co kdyby někdo vedle mě, vedle Tebe potřeboval nutně k Ježíšovi? Byl bych, byl bys ochoten použít všech svých sil, odložit třeba i svou dobrou pověst a opustit to své a vzít za nosítka tam, kde to právě bude potřeba? Byl bys toho schopen i přesto, že Tě to něco bude stát a víš, že dopředu s úspěchem nemůžeš počítat? 


Ochrnutý se tedy ocitne, zřejmě ne vlastní iniciativou, před Ježíšem. Nikdo nic neříká. Ani nosiči, ani ten ležící v centru pozornosti. Iniciativní je tu Ježíš. Viděl jejich víru,  čteme. Ano, Ježíš vidí dál a hloub, než vidíme my lidé. Nevidí pouze tváře, vidí i upřený zrak, který tolik vyjadřuje. Touha pomoci je tu patrná. Vidí jejich roztoužené srdce. Vnímá jejich odhodlání se vším, co to přináší za obtíže.
Proto
reaguje. Proto tam uprostřed těch mnohých pronáší osvobodivá slova: Synu, odpouštění se ti hříchy. Kdo by něco takového nechtěl slyšet? Ne pouze před Večeří Páně, když vyznáváme svá provinění. Ale přímo z Božích ústa na posledním soudu. Vždyť ta slova jsou vstupenkou do věčné radosti. Jsou gumou, která definitivně vymaže všechno to lidské nepovedené a zpackané snažení. 

V té společnosti nejrůznějších naslouchajících lidí jsou také zákoníci, kteří asi všemu, co Ježíš káže a učí nerozumí, anebo rozumět nechtějí. Jsou plni nesouhlasu a polemiky. Mají k tomu všemu své připomínky. A Ježíš si jich všímá. Ví, co se jim honí hlavou. I jim chce pomoci, byť jejich neduh je naprosto jiné povahy než u toho ochrnutého. Aby poznali, koho mají před sebou, řekne ochrnutému: Vstaň, vezmi své lože a jdi domů!A ten muž skutečně vstane, zvedne své lůžko a odejde. Ono je to nakonec tak, že to fyzické uzdravení ochrnutého je až druhotné. Prvotní je získat Boží odpuštění, naději pro život věčný. A pak je teprve to druhé, to, jak my lidé prožijeme tento život tady v pozemské dočasnosti. Ano, zřejmě ani ti nosiči nemocného správně nerozpoznali, co je tím nejdůležitějším.  Stejně to mnohdy nerozpoznáváme ani my. Možná jim šlo o zdraví svého přítele. Aby mohl být jako oni, neomezen neduhem svého těla. 
Ježíš však všem přítomným, a ovšem i nám, ukazuje k tomu nejdůležitějšímu. Proto ten chromý obdržel mnohem víc než sám doufal a než doufali ti, kteří jej přinesli. Získal odpuštění i zdraví. Díky statečnosti čtyř přátel může příběh končit slovy: Všichni žasli a chválili Boha: "Něco takového jsme ještě nikdy neviděli."


Co bylo na počátku? Doufání následované odhodláním. Naděje, kterou se ti čtyři mužové pokusili zrealizovat. Naděje, která nakonec přinesla užitek všem, kteří se toho podivuhodného setkání účastnili. Všichni žasli a chválili Boha.  To proto, že Bůh mohl projevil svou moc. Odhalil svou lásku a  zájem o člověka a zároveň docela konkrétně učinil viditelný zázrak, který nikoho nenechal na pochybách. A oni mohli zvolat: Něco takového jsme ještě nikdy neviděli.
Mohli někdy něco takového vidět? Sotva, když neměli víru. Kdyby nevzali nosítka i s ochrnutým a nevydali se pro něj hledat pomoc. Příběh je u konce. Vlastně jen jedna epizoda z života, který i my žijeme. Ježíš ještě nějaký čas zůstal na této zemi. Kázal a učil, uzdravoval, dokonce křísil mrtvé. Mnozí jeho slova slyšeli, mnozí viděli jeho činy. Mnozí tím vším byli osloveni. 
I my jsme se s Ježíšem setkali. I nás oslovil. Jednu nepatrnou epizodu svého života jsme mohli prožít i v tomto  shromáždění. Bude to mít na náš další život nějaký vliv? 



Pane Ježíši, i dnes mohli přemýšlet o Tobě i sobě. Ten dnešní příběh nás nejenom informuje, nýbrž nás chce také inspirovat. Proto tě prosíme, nedovol, abychom s Tebou přestali ve svém životě počítat. Nedovol, abychom žili sobecky, postaru, jako kdybychom tě neznali.  
Proměňuj nás a pomáhej nám radovat se ze všeho, co nám dáváš i prostřednictvím našich bližních. Amen. 
