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Den reformace.
Písně: 418, Svítá 16, 419, Svítá 273. ČTENÍ: 2.Paralipomenon 34,3-21
TEXT: Micheáš 6,8 
Člověče, bylo ti oznámeno, co je dobré a co od tebe Hospodin žádá: jen to, abys zachovával právo, miloval milosrdenství a pokorně chodil se svým Bohem. 

KÁZÁNÍ:

Dnes o tomto svátku u nás ví už jen málokdo. Přitom v některých tradičně protestantských zemích Německa  je to státem uznaný svátek. Na pracovním kalendáři sice nic nemění - slaví se totiž vždy v neděli, a to poslední neděli v říjnu - i tak má však smysl, protože připomíná důležité duchovní dědictví.
Vzhledem k tomu, že se jedná o duchovní dědictví nejen německé, ale vpravdě evropské, měli bychom o tom i my něco vědět. Je to přece i naše dědictví, i když se my Češi můžeme pyšnit tím, že první reformní hnutí začalo již o sto let dříve v Praze. 


Událost, ke které se svátek vztahuje, se stala 31. října 1517. V ten den katolický kněz a augustiniánský mnich Martin Luther přibil na dveře kostela ve Wittenberku listinu s 95 články odsuzujícími prodávání odpustků. 
Nemohl se smířit s tehdejším učením a praxí své církve. V Římě byl tehdy rozestavěný svatopetrský dóm. Papež potřeboval další peníze na dokončení ambiciózního projektu. Potřeboval hodně peněz, a tak byl zvolen stejný způsob, jako před sto lety za Jana Husa - totiž prodej odpustků. Prodavači lidem slibovali, že si koupí odpustků zaplatí přímluvné modlitby kněží. 
Luther, stejně jako předtím Hus, s tímto učením a praxí zásadně nesouhlasil. Nenašel pro ně v Bibli žádnou oporu. Naopak, četl zejména Pavlovy dopisy, a tam měl jasně napsáno, že Bůh odpouští z milosti. Odpuštění si nelze ani koupit, ani zasloužit, je to dar pouhé milosti, který člověk může přijmout jedině vírou. 

To je základní bod učení Martina Luthera. Před Bohem nemáme nic jistého, nic si nemůžeme zaručit svým vlastním jednáním, svou zbožností, svou náboženskou aktivitou, ani pobožným životem, ani odváděním jakkoli velkých darů církvi. Jestliže přesto něco od Pána Boha přijímáme, je to jen a jen jeho dar. Nezasloužený dar. Je to jeho rozhodnutí pro nás. Je to jeho milost, která se nás dotýká a dává našemu životu novou šanci, nový smysl. Kdyby takto Bůh k člověku nepřistupoval, byl by tvrdým a nepříjemným soudcem, který se striktně, přísně a přesně drží litery zákona. Pak by žádný hříšník neměl šanci ani k nápravě, ani k novému životu, a už vůbec ne k životu věčnému. Vždyť víme, že přestoupení jen jednoho jediného přikázání je přestoupením celého Božího zákona!

Luther poznal Boží lásku. Tu lásku, která jde až za naše lidské hříchy, která je ochotna odpustit, zapomenout. Tu lásku, které jde o člověka a ne o nějakou dogmatiku či učení církve či o lidské předsudky. 
Proto Luther vnímal kupčení s odpuštěním za hrubou urážku samotného Pána Boha a za zpronevěru církve vlastnímu poslání. Vždyť přece sám Ježíš ustanovil a pověřil církev, aby šířila evangelium - tj. dobrou zprávu o Boží lásce a milosti. Ona má být hlasatelkou této pravdy. A podle této pravdy má žít, má ji sama na sobě dosvědčovat. Církev nemůže stát v tomto světě se zdviženým hrozícím prstem a kárajícím nesebekriticky každé lidské pomýlení. Ani nemůže církev, jako zástupkyně Krista na zemi, své postavení zneužívat ke svému vlastnímu zisku. 


Tím, že zveřejnil svých 95 tezí v nichž vyjádřil svůj nesouhlas s praktikami tehdejší církve, se Luther dotkl jejího bolavého nervu. Z Německa se reformace rychle a razantně šířila do Švýcarska, na sever do Skandinávie a do Anglie. Řím reformní hnutí tehdy tvrdě odmítl, a tak se Evropa rozdělila. Bolestně a na dlouho. 


Od té doby už uplynulo téměř půl tisíciletí. Protestantské církve vzešlé z reformace za tu dobu prošly složitým vývojem. V dalších duchovních proudech se tyto církve dále štěpily, jindy zase sbližovaly. Co by jim však z odkazu reformace mělo zůstat společné, je vědomí, že potřebují být znovu a znovu obnovovány stálou vnitřní reformou. Nejen církve, nýbrž i sbory a především její členové, bratři a sestry. 

To bylo hlavní Lutherovo heslo: církev se musí stále reformovat! Latinsky jste to také někde slyšeli nebo četli: Ecclesia semper reformanda. Tedy: církev neustále se reformující! Reformace církve tedy není otázka jednoho dne ani jednoho roku. Ačkoli se započala již před staletími, trvá dodnes a stále není dokončena. 

Jak by reformace měla probíhat ukazuje Boží Slovo na příkladu obnovy, kterou v Izraeli provedl král Joziáš. Jeho obnova proběhla ve dvou fázích (2Paralipomenon 34:3-21). 
Izraelci se předtím od Boha odvrátili a začali místo Něj uctívat modly. Král Joziáš, který byl vychováván k úctě k Bohu, se rozhodl tento stav změnit a uvést do souladu s Boží vůlí. 

Nejprve vyčistil Jeruzalém a Judsko od model a hájů, v nichž tyto modly Izraelci uctívali. Udělal to, k čemu jej léta vychovávali. Tedy vlastně nic převratně nového. Jen to provedl skutečně precizně. Trvalo to deset let. Při této očistě, a tedy vlastně díky ní, pak byla nalezena kniha Zákona. Díky tomu, že se s ním Izraelci seznámili, mohli poznat, jak daleko se od svého Boha vzdálili. Jen tak mohli najít v Písmu cestu ke skutečné, hluboké obnově. Bez desetiletí, v němž se trpělivě a nekompromisně zbavovali zátěže minulosti, by se však k této obnově, o niž hlavně šlo, nedostali. 

Jsou tedy dvě fáze reformace, přičemž bez té první nemůže proběhnout druhá. Reformace proto začíná tak, že se najdou lidé, kteří se s chutí a jednoznačně pustí do práce, kterou před ně Bůh předkládá. I když zpočátku jen v rámci toho, co jsou v dané chvíli v dané chvíli schopni vidět a čemu rozumějí. 

Takový postoj má Bůh rád. Takový postoj měl i Joziáš. 
Tak je tomu i dnes. Pokud jednáme horlivě, ze srdce které je otevřeno Božímu vedení, přijde časem podobně jako v reformaci krále Joziáše ona druhá fáze - nalezení knihy Zákona, tedy prohloubení fáze první. Ať už na rovině osobní nebo na rovině církve. 

A v tomto bodě v historii reformace církve často nastává krach. Lidé, kteří až do té chvíle provedli řadu dobrých kroků k obnově církve, se zastaví v domnění, že reforma je dostatečná. Obnova se zastaví a církev zůstane na půli cesty.
Reformace však ještě stále neskončila. Reformace není stav, že bychom si řekli, jsme reformovaná církev. A tím to končí. Kdepak. Reformace je proces. Bůh je živým Bohem, je sice stále stejným Bohem, ale jedná stále nově a nově. 

Křesťanství je cesta - vždy nová, vždy jiná, cesta různými krajinami, různým podnebím, mezi různými lidmi. Cesta, na níž je neměnný jen cíl, ke kterému se blížíme, který máme před očima, totiž Ježíš Kristus, jinak nic. 


Člověk je ale modlář a rád na té křesťanské nezajištěné cestě dělá posvátné kapličky, něco hmatatelného a pevného. Řada křesťanů si plete víru v Ježíše Krista buď s barokní zbožností, to u katolíků, či s kalvínským moralismem - to zase spíš u protestantů. 

Vždy znovu přicházejí pokusy o reformu, jako tehdy u Luthera, či v katolicismu ve 2. vatikánském koncilu, a vždy znovu a znovu se církev uzavírá do strnulosti a ztrácí odvahu v reformě pokračovat.

Ježíš ale navazuje na proroky a přináší zcela nový typ víry, víry, která se neopírá o žádné posvátné vnější znaky, o žádný zvláštní posvátný jazyk, o žádnou sumu předpisů a zákazů, ale jen a jen o 
vztah. Vztah k Bohu a k bližním. A vztah nikdy není a nemůže být zakonzervovaný, strnulý, má-li to být skutečný vztah. Vztah je právě vždy nové vztahování se, nová komunikace, nové hledání a nová vyjadřování toho vztahu. Ježíšovská víra je proces, nikoli stav. 


Proto, bratři a sestry, i dnes, kdy si připomínáme reformaci, o kterou se zasadil Martin Luther si i my máme připomenout, že i v našem životě je potřeba reformace, obnovy. Aby ta naše víra nebyla zakonzervovaná. Strnulá. Nehybná.  Jestliže toužíme po změně, jestliže změnu vyhlížíme, a je jedno, jestli ve svém vlastním životě, nebo v rodině, sboru či společnosti, něco nás to bude stát. Něco pro to máme udělat. 
Nemusíme hledat žádné nové učení. Nemusíme pátrat ve starých rukopisech či archivech. Stačí, když vezmeme vážně slova proroka Micheáše, který předpověděl: 


Člověče, bylo ti oznámeno, co je dobré a co od tebe Hospodin žádá: jen to, abys zachovával právo, miloval milosrdenství a pokorně chodil se svým Bohem. Jestliže tato slova vezmeme vážně, pak i při nás a kolem nás se budou dít velké věci. Mějme tu odvahu spolehnout se, že Boží slovo je pravdivé i dnes! Amen. 

MODLITBA PO KÁZÁNÍ:

Vyznáváme, Pane Bože, že naše víra je často kostnatá. Neživá. Zastáváme sice určité postoje, držíme se různých církevních dogmat, obhajujeme některé biblické principy, ale náš duchovní život  skomírá. Prosíme Tě, abys nás obživil. Abys nám daroval tu touhu žít pro Tebe, pro Tebe se namáhat, a také, být k užitku těm lidem v našem okolí, kteří se všelijak pachtí a bloudí a točí se v bludném kruhu svých selhání. Dej ať žijeme důvěrou v Tebe. Amen.
