PAGE  
1
30.11.2014

1. adventní
Píseň: 257; Svítá 277 Přicházím k Tobě Pane...; 417, 693, Svítá 371 Vím, Pane, sám že...; 175

Čtení: 1. Mojžíšova 3, 1-10 Text: Židům 4, 13

Nahé a odhalené je všechno před očima toho, jemuž se budeme ze všeho odpovídat.  
Kázání:  


Bratři a sestry, téma dnešního kázání jsem nazval nahota. Zvláštní téma v kostele, viďte. Nicméně kde jinde bychom k tomuto tématu měli mluvit? Rozumějte mi dobře, především v tom biblickém smyslu slova.
Jak všichni víte, vrátil jsem se tento týden z lázní. Bylo tam pěkně, milí lidé, žádné povinnosti, jen si hlídat čas, nepřijít pozdě. Příležitost k tomu, aby si člověk odpočinul a přemýšlel především nad svým vlastním životem. 


Jednou z prvních věcí, na kterou člověk v lázních narazí, je právě nahota. Přijdete na proceduru a už od sestřičky slyšíte: Všechno dolů, tady si vezměte prostěradlo a přijďte za mnou. 
Není tu čas přemýšlet nad tím, že ona je žena a já muž.  Anebo si klást otázku: Kdo ví, kdo mě bude mít na starosti jako masér. Žena, muž? Nahota, v tomto případě fyzická, musí jít stranou. 


Při jedné takové situaci jsem měl na toto téma rozhovor s tamní sestřičkou. Otázka zněla, co je jednodušší, odhalit své tělo nebo svou duši?

Odhalit své tělo musíme tu a tam nejenom ve sprše či ve vaně, když jsem sami, nýbrž také u lékaře, případně v lázních. Právě proto, že jde o naše zdraví, musí jít náš stud stranou. Co na tom, jsem-li víc při těle, nebo mám ten či jiný tělesný nedostatek? Zdraví je důležité, tak to nutné obnažení se do Adamova či Evina roucha před cizím člověkem třeba i opačného pohlaví musí člověk skousnout. Ostatně máme jen dvě pohlaví a každý z nás k jednomu z nich patří. 


A teď to druhé. Odhalit svou duši, své srdce, své myšlenky. Pokud jde třeba o politiku, sport, případně nějaký pořad v televizi, nemáme s tím problém. V podstatě bez přemýšlení jsme ochotni začít se svými názory slovy: Já si myslím...
Ale o to nejde. Jde o osobní situaci. O to, jak žiji, co mě trápí, těší. Je jednoduché na sebe něco druhému, případně druhým povědět? Odhalit své nitro, sdělit, co mě tíží, případně co jsem provedl, eventuelně s čím si nevím rady, protože jsem v koncích? 


Jsem přesvědčen, že to druhé - tedy odhalení duše - je mnohem těžší. Ostatně jsme se na tom s onou sestřičkou shodli. 


Své fyzické nedostatky, dokážeme mistrně zakrývat různými prostředky. Třeba make-upem, oděvem, dlouhými vlasy nebo zarostenou tváří. Je ovšem pravda, že podle toho, jak vypadáme, vytváříme o sobě u druhých lidí určitý dojem, anebo zdání. Působíme na jejich city, oční vjemy. 


Ale náš vzhled o našich niterných prožitcích nic nesděluje. Můžeme jím naopak mistrně klamat. Na to si dávejme pozor. I přesto, že se říká, že šaty dělají člověka. 


Své  dušení nedostatky se sice také snažíme zakrývat, třeba tím, že od sebe různými způsoby odvádíme pozornost k druhým, ale zas tak úspěšní nejsme. Čas odhalí vše, na to nezapomeňme!


Podívejme se nyní na ten první biblický oddíl. Známe ho velmi dobře. A prosím, zapomeňme při něm na rivalitu mužů a žen. To, kdo je na vině,  v tom příběhu není vůbec důležité. 


Prostě člověk zhřeší. A místo toho, aby jej ten druhý podepřel a pomohl mu s hříchem se správně vypořádat, podlehne také. Nechá se tím prvním svést. Nestojí totiž dost pevně na vlastních nohou. Víc než na Boha dá na svého druha. A tak zhřeší oba. Adam i Eva se ocitnou v pasti. Ví o svém provinění. Ví, že přestoupili Boží nařízení. Ostatně v jejich případě jediném nařízení, které od svého Stvořitele dostali. Jinak mohli dělat naprosto vše. Bylo jim to však málo. Nechali se svést hadem, našeptávačem, který je odvádí od Hospodina. Nejen že se nechali oklamat, zároveň se ocitají v bludišti hříchu. Jeden hřích totiž plodí hřích další. 

Jak to ti dva tenkrát řešili? Jak řešili svou nahotu duše? Tím že se ukryli. Tím, že se domnívali, že Boha ošálí. Že uniknou Jeho hněvu. Naivní, co říkáte? 


Domnívat se, že mě Bůh nevidí? Že Ho oklamu? Kolik jen takových bylo mužů i žen v Bibli i v celé lidské historii. I my se k nim nezřídka připojujeme. Bojíme se spravedlivého Božího hněvu, proto se všelijak maskujeme, přetvařujeme, bráníme a schvalujeme odpovědnost za své jednání na druhé lidi. 

Oni jsou na vině, já ne! Já jsem dobrý člověk, já jsem dobrý křesťan, za všechno mohou ti druzí. Oni jsou ti špatní.

Nebývá jednoduché odhalit své nahé tělo, i když je to nutné a potřebné. Mnohem víc to však platí o naší duši, o našem srdci, když bychom měli v soukromí či na veřejnosti vyznat, že nikdo jiný, nýbrž já jsem na vině. A požádat o omluvu. 
Ono je to však těžké i v soukromí. Když by člověk sám sobě měl přiznat, že se mýlí, že si vybral špatnou cestu, zvolil špatné slovo, nevhodný postup. 

A přesto právě tento postup je jediný správný a smysluplný. Jen sebereflexí, jen přiznáním si své vlastní viny může člověk dál. Aby si něco nenamlouval, aby se od Boha víc a víc nevzdaloval. A tím pádem se nevzdaloval víc a víc od těch druhých, kteří mu byli Bohem do jeho života darováni. 

A teď ještě k tomu druhému biblickému místu.

 Jde vlastně o vytržení několika slov z kontextu. Pisatel v něm informuje čtenáře o síle a nároku Božího slova. Jsou to tato známá slova: Slovo Boží je živé, mocné a ostřejší než jakýkoli dvousečný meč; proniká až na rozhraní duše a ducha, kostí a morku, a rozsuzuje touhy i myšlenky srdce. Není tvora, který by se před ním mohl skrýt. 


A teď to přijde: Nahé a odhalené je všechno před očima toho, jemuž se budeme ze všeho odpovídat. 


Někdy nám přijde, že Bůh je daleko, že ztratil svou moc, protože neodpovídá, protože ho neslyšíme, anebo z toho důvodu, že nejedná, protože si jeho jednání nevšímáme. Anebo jsme něčím tak zavaleni, že nevíme, jak z toho ven. 

To jistě nemá znamenat, že křesťan zpohodlní a přestane brát vážně Ježíšův nárok nad svým životem. Ale stává se to. A stává se to i nám. Na Boží slovo zapomínáme. Přizpůsobujeme si jej ke svému obrazu. A to, co se nám nehodí, jednoduše vymažeme, jako bychom se chtěli zbavit Božího nároku nad svým životem. 

A tu je nám připomínáno, že Boží slovo stále platí. Není vázáno jen na naše porozumění, na můj či tvůj život. Je věčné, univerzální. Vztahuje se na každého člověka. Křesťana i kohokoli jiného. 


A protože se nejedná o slovo lidské, nýbrž Boží, dotýká se bytostně i našeho života. Bůh nás vidí a slyší v každém okamžiku našeho pozemského bytí. Nic mu o nás není cizí. Všechno o nás ví. I když nám to přijde neskutečné. 

Je to tak, že nás vidí v naší nahotě. Nejen té tělesné, fyzické, nýbrž i té duševní. Ví, co je za našimi slovy a činy. Vidí do našeho srdce. Zná naše pohnutky, ví, proč to či ono říkáme či děláme, ale i ty naše důvody, proč to či ono neříkáme a neděláme.  


Bůh je nejdokonalejším rentgenem, kterému nic neunikne. A přitom je důležité vědět, že i s tímto vědomím o nás samotných, nás Bůh má rád, že mu na nás záleží. 


Na toto máme, bratři a sestry, pamatovat. Kristus přichází. Ta první hořící svíce na adventním věnci sice naznačuje, že je ještě nějaký čas, ale nikdo z nás vlastně nevíme, kolik nám jej ještě zbývá. 


Kristus přichází, proto se na to máme připravit. Je moudré a prozíravé jít do sebe, sama sebe zkoumat. A znovu, jako již tolikrát připomínám, že máme zkoumat sama sebe. Ne ty druhé. Ne ty vedle nás, nebo ty, kteří tu nejsou. 


Vždyť já jako člověk jsem předně zodpovědný za sebe sama a pak také za ty, kteří mi byli svěřeni. Nejsem tu proto, abych druhé posuzoval a soudil. Jak vypadají, jak vystupují, jak se projevují. 


Jestliže s námi má Kristus naději, přestože jsme jej už tolikrát přesvědčili, že nedržíme své slovo, máme si uvědomit, že my nemáme vůbec žádné právo k tomu, abychom se nad druhé vyvyšovali a vyjadřovali o nich své soudy. 


Vždyť víme, že pronikavému Božímu zraku neunikne vůbec nic! Nechme to tedy na něm. Nepleťme se mu do řemesla. Místo toho pátrejme ve svém věstním životě, co změnit, vylepšit, aby byl Kristus v okamžiku svého příchodu se mnou spokojen. 


Za malou chvíli budeme slavit Večeři Páně. Budeme si připomínat, co Boží Syn vykonal pro nás. 

Dnešní slova Písmu nás vybízejí k tomu, abychom se na toto setkání připravili. Abychom druhým o sobě, avšak především sami sobě, nic nenamlouvali. 

Modlitba po kázání:
Prosíme, Pana Bože, otevři naše oči. Abychom neviděli jen to pomíjivé, tělesné, to, do čeho se zahalujeme, abychom nemuseli odhalit své nitro. 


Dej nám srdce čisté a mysl ochotnou jít do sebe a  pokorně připustit a vyznávat, že je ještě při nás hodně z toho starého člověka, který s Tebou nepočítá a nezná se k Tobě. Amen.

