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Píseně: 281, Svítá 393, 656, Svítá 220, 299.  Čtení: Matouš 1, 18-25
Text: Matouš 1, 21
Anděl Páně řekl Josefovi: „Marie porodí syna a dáš mu jméno Ježíš; neboť on vysvobodí svůj lid z jeho hříchů“. 
Kázání:  


Říká se, že vánoční svátky jsou vůbec těmi nejkrásnějšími dny v celém roce! Snad ani není člověka, který by se na ně netěšil. Slavnostní atmosféra kolem nás a hlavně doma, emoce, přípravy, rozmanitá doufání a setkání, dobré jídlo, pohoda a třeba i pohádky či trochu dobrého pití, to všechno nás nějakým způsobem poznamenává a budí v nás nejrůznější očekávání.   


Je zajímavé, že vánoční svátky slaví celý svět i s naší veskrze ateistickou zemí. Je možno slyšet koledy i slova vánočního evangelia. Žel, mnoha srdcí se ta vánoční zpráva jakoby nedotýká. Jakoby za vším byly jen dny volna, vánoční nálada, pohoda, odpočinek…


Slova Písma, která zde zazněla, nám připomínají vlastní smysl těchto dnů. Proto je čteme, abychom pro všechny ty naše zvyky a tradice nezapomněli na to nejpodstatnější. Totiž, že těžiště Vánoc nespočívá v tom, co připraví člověk. 

Anděl Páně řekl Josefovi: Marie porodí syna a dáš mu jméno Ježíš; neboť on vysvobodí svůj lid z jeho hříchů“. 

Anděl Páně, tedy nebeský posel přichází za Josefem, který byl zasnouben s Marií. A přináší poselství, které změní nejen životy těchto dvou mladých lidí, nýbrž celého světa. 


Boží vyslanec se objevuje ve chvíli, kdy to skoro nikdo nečeká. A už vůbec Marie s Josefem. Copak by je někdy vůbec mohlo napadnout, že Bůh si vyvolí pro uskutečnění své vůle právě je?  


O Josefovi toho moc nevíme. V evangeliích je líčen jako prostý, tichý a skromný muž, který se dostal ne vlastní vinou do velmi těžké situace. Jeho rodový původ – pocházel z Davidova rodu – tuto situaci ještě více vyhrotil. 


Ve vší počestnosti se zasnoubil s dívkou Marií a ta mu na jeho lásku odpoví takovou zradou! Je těhotná, ale on není otcem! Taková hanba, taková potupa! 


V té době bylo zvykem takové ženy kamenovat. Nebyl to jenom trest za nevěru, ale tím činem se – v tomto případě snoubenec – očistil od podezření. 


Josefovo rozhodování nebylo snadné. Byl však nejenom mužem spravedlivým nýbrž i laskavým. A proto Marii neodsoudil.  Místo toho se s ní chtěl v tichosti rozejít. Jako zbožný muž i tento problém předkládá Bohu a On mu na jeho prosbu odpovídá. 


Tak nás všechny může Josefův příklad povzbudit právě v těžkých životních situacích, do kterých se dostaneme třeba i ne tak docela vlastním přičiněním. Nehledejme vždycky viníka a nesnažme se jej usvědčit, že může za všechno, co nás v tuto chvíli trápí a přidělává nám starostí.  

Prosme Pána Boha, aby nám ukázal proč to všechno přichází a očekávejme, že nám dá poznat význam své Boží výchovné metody. 

Jako Josef třeba pak i my porozumíme, proč náš život vede jakoby klikatými cestičkami. Jako Josef pak, i my, na konci toho složitého období pochopíme, k čemu to všechno bylo vlastně dobré, jaké to mělo význam. 


Josefův pohled na celou věc je nyní změněn. Přestože se on na Mariině těhotenství nepodílí, vtahuje jej anděl Páně do příběhu toho teprve formujícího se života. 


Josefe, ty jsi součástí toho, co se děje. Já s tebou počítám. Nerozejdeš se s Marií, protože toto je moje dílo. Stůj při ní, protože vy oba jste součástí mého plánu. 


Všimněme si, prosím, dobře té proměny. Nejprve se Josef chce s Marií rozejít. Nyní je mu sděleno, že tato varianta jeho uvažování je nesprávná. Bůh mu určuje, co má dělat. On naslouchá a posléze tak i činí. 

Anděl Páně řekl Josefovi: Marie porodí syna a dáš mu jméno Ježíš; neboť on vysvobodí svůj lid z jeho hříchů“. 


Jste spokojeni se svým jménem? Jméno nás totiž určuje. Ono nás všechny od sebe odlišuje. Abychom se mezi sebou vyznali, abychom věděli, o kom je řeč. 


Jména, se kterými jsme se během svého života setkali, jsou naprosto různá. Některá docela běžná, některá přímo legrační, komická. 

Některá jména jsou ovšem velice krásná, zvučná a ovšem i slavná. My křesťané však víme, že tím největším jménem, jménem nad každé jméno, je Ježíš. 

Ježíši Kriste, co se ti stalo! Běžná reakce lidí na nějaké překvapení. Co vy na to? Není to i náš problém? 

Jak v takové situaci reagovat? Mlčet? Tvářit se, že jsme nic neslyšeli? 

Lidé, kteří denně třeba stokrát vysloví Boží jméno nadarmo, většinou ani pořádně neví, kdo Pán Ježíš je. Jeho jméno pro ně neznamená víc, než nějaké citoslovce překvapení či úžasu, a tak se nedivme, že ho klidně používají bez jakýchkoli zábran.  
A tady je práce pro nás, pro křesťany. Naším úkolem je představit Ježíše jako Pána těm, kdo Ho dosud neznají. 

Historie lidstva se běžně dělí na období před Kristem a po  Kristu. A tak si i každý zatvrzelý ateista pokaždé, když píše datum, připomíná Ježíšovo narození.  Není pochyb o tom, že Pán Ježíše byl klíčovou postavou lidských dějin. 

Nebyl však pouze výjimečným a vzácným člověkem. Byl současně i Božím Synem, kterého Otec poslal, aby se obětoval za nás hříšné, a tak nás vysvobodil z otroctví hříchu. 

Zní vám to příliš vznešeně a tajemně? Je to skutečně velké tajemství, proč všemohoucí a svatý Bůh tolik miloval svět, že poslal svého jediného Syn na jeho záchranu. 

Pán Ježíš měl ten nejvznešenější, ale i nejtěžší úkol, jaký znají lidské dějiny. Vzal na sebe hřích všech lidí a s ním i Boží trest. Nevinný Ježíš nám všem vrátil právo na Boží lásku. 

Tato zvěst je tou nejdůležitější zprávou, která kdy obletěla svět. I ty největší senzace, které denně chrlí světové sdělovací agentury, jsou vedle ní fádní a okrajové. 
Přesto je i dnes mnoho lidí, kteří zvěst o Pánu Ježíši nepřijali a Jeho jméno je pro ně jen prázdným pojmem. Každý, a to i každý z nás, si musí zodpovědět otázku: Co pro mě znamená Ježíš Kristus? 

…a dáš mu jméno Ježíš; neboť on vysvobodí svůj lid z jeho hříchů.
Ježíš – to jméno v hebrejštině znamená „Bůh s námi“. Kdykoliv je vyslovujeme, připomínáme si, že Bůh na nás lidi nezapomněl; že se k nám sklání; že mu nejsme lhostejní. 

 O Vánocích přemýšlíme o mnoha jménech – jménech lidí, které chceme podarovat, na které nechceme zapomenout – o jménech příbuzných, kamarádů, spolužáků, spolupracovníků, sousedů… 

Ale ze všeho nejvíc o Vánocích mysleme na našeho Spasitele – na Ježíše. Ne pouze na to bezbranné děťátko, které se narodilo v Betlémě. Nýbrž na toho, který svůj život nepromarnil, zemřel na Golgatě a třetího dne vstal z mrtvých. 

Možná někdo z Vás řekne, to sem nepatří. To je velikonoční poselství. Prosím, přemýšlejme. Kdybychom zůstali pouze u zaslíbení, které bylo dáno Josefovi, anebo kdybychom zůstali pouze u jesliček v Betlémě, nevynikla by velikost té úžasné zprávy, kterou si tu připomínáme. 

Děťátko, které se má narodit, je nadějí. Anděl Páně oznamuje, že to není obyčejné těhotenství, že to není obvyklý způsob lidského rození. 

Bůh je tu u díla. I chlapeček, který se narodí, bude Božím dílem. My dnes, s odstupem mnoha staletí, můžeme pozorovat, že Bůh svá zaslíbení ve svém Synu Ježíši Kristu naplnil. Díky Bohu za to, že se na jeho slovo můžeme spolehnout!
A tak Vám všem, vážení přítomní, přeji, aby se Vám letošní vánoční svátky nestaly jen připomínkou těch betlémských událostí. Přeji Vám především, abyste vnitřně přijali, že tento Ježíš přišel do tohoto světa právě kvůli Vám, a to je kvůli mně, tobě, tamtomu i tamté.  

Přišel, aby změnil náš život, dal nám novou naději, východisko do všech životních situací a otevřel nám výhled k Božímu království, které připravil. 
Bůh v Ježíši Kristu vstupuje mezi nás. Přivítejme Ho s otevřeným srdcem! 


MODLITBA PO KÁZÁNÍ:


Pane Ježíši, spousta lidí si v tyto dny připomíná Tvé narození a přesto mnozí nechápou, co se to tenkrát stalo, ani jaké to má pro ně důsledky. 


Prosíme, dávej se nám poznávat. Vstupuj do našich životů a podle svého jména buď s námi každý okamžik našeho  bytí. 

Prosíme, pomoz nám žít tak, aby bylo poznat, že zvěst Vánoc je nám drahá a vzácná i každého všedního dne. Amen.  
