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Písně: 282, Svítá  51, 292, Svítá 44, 307. ČTENÍ: Lukáš 2, 21- 38
TEXT: Mé oči viděly tvé spasení. Lukáš 2,30

Máme dnes bratři a sestry před sebou dvě postavy. Muže a ženu, dva lidi, které snad bez obav můžeme nazvat prototypy věrnosti a vytrvalosti.



Nejprve je řeč o Simeonovi. Vůbec nic o jeho životě nevíme. Jen to, co zde stručně uvedeno: - byl spravedlivý a zbožný,- očekával splnění naděje,- Duch svatý byl s ním!

1. spravedlivý. Spravedlnost je vlastnost duše, vypovídá o 

charakteru člověka. Spravedlnost očekáváme hlavně u soudce, že totiž nebude nikomu stranit. Člověk může být spravedlivý a přitom přísný. Spravedlnost úzce souvisí s dodržováním práva. Jinak bychom jistě mohli říct, že člověk spravedlivý je čestný, poctivý, věrný...
2.  zbožný. Jak se pozná zbožný člověk? – křižuje se? – 
modlí se před jídlem?- chodí do kostela? – mluví o Bohu? Ohání se tím, co je napsáno v Bibli? Zbožnost je postoj člověka k Pánu Bohu. Lidé mohou být věřící či nevěřící, zbožní či pobožní.  

Zbožnost je stav lásky a milosrdenství k druhému člověku a stav důvěry k Bohu. V životě se pozná, je-li člověk zbožný, tzn. bytostně závislý na Bohu, či jen pobožný, tzn. ve víře povrchní.

Možná bychom také mohli říct, že zbožný člověk je ten, jehož jednání vychází z Boha, z Jeho instrukcí a Jeho příkladu žití. 


3. očekával naplnění naděje. Naděje, to je vlastně očekávání. Leccos očekáváme od druhých lidí, jak budou žít a chovat se. Od svých dětí očekáváme, že se postaví čelem k životu a ponesou nám jen radost. Očekávání máme spojena také s lidmi kolem nás ať už v církvi či ve společnosti. Je to ovšem častokrát ošidné, protože třeba očekáváme, že někdo něco udělá nebo poví a on to očekává od nás.  

Ze souvislosti je zřejmé, co Simeon očekával. Potěšení Izraele. De facto ve chvíli Ježíšova narození je Boží vyvolený lid v krizi. Mravní i duchovní. 

Po věrných vůdcích Izraelského národa Mojžíšovi a Jozuovi, se ukazovalo, jak je důležité, aby v čele lidu stála autorita, kterou ostatní budou brát nejen jako „vrchnost“, nýbrž také jako vzor ve víře i morálce. žel takových panovníků bylo málo. A kněží jak by smet. Avšak bylo zde Boží zaslíbení - proroctví, že Bůh pošle svého Služebníka, Mesiáše. Siemon má tuto naději. V čase vlády pohanů věří, že Hospodin své zaslíbení splní. Očekává změnu, očekává Boží zásah, že Bůh svému slibu dostojí. 


4.  a Duch svatý byl s ním.  Zatímco první tři výpovědi o Simeonovi hovoří o jeho vlastnostech a postojích, u 4. výpovědi je tomu jinak.

Spravedlnost, zbožnost a očekávání, to jsou rysy člověka, který plně spolehl na Pána Boha. Toto vše může člověk ovlivnit. Jde o jeho postoje, projevy i názory. 

Mám-li být spravedlivý, zbožný a očekávající naději, závisí to především na mně. Na mé věrnosti Písmu, na poslušnosti Božímu slovu, na mé důvěře, že Boží sliby se naplní. 

Ve čtvrté výpovědi o Simeonovi je možno spatřovat Boží odměnu za takový život.  Bůh skutečně odměňuje své věrné. Ducha svatého si člověk sám o sobě nemůže přivlastnit. Není schopen jej „polapit“ či si jej zasloužit. 
A Duch svatý přitom sehrává v Simeonově životě významnou roli.

a) Duchem svatým mu bylo předpověděno, že neuzří smrti, 

dokud nespatří Hospodinova Mesiáše. 


To bylo velké zaslíbení! Mnozí o Mesiáši prorokovali, mnozí se těšili a modlili za Jeho příchod. Ale Simeon mohl mít jistotu: Nezemřu, dokud jej neuvidím.


To zaslíbení bylo od Boha. Nevíme, jakým způsobem mu je Pán Bůh předal. Podstatné je, že ho Simeon přijal a uvěřil mu!


b) Duch svatý vede Simeona do chrámu. Jistě tam chodíval i jindy. Avšak v tuto chvíli vnímal, že má jít. A on poslechl. I z toho důvodu tedy tady dochází k tomu podivuhodnému setkání.


Rodiče s novorozencem v chrámě vykonávají povinnost očišťování podle Mojžíšova zákona. A tu k nim, bez jakéhokoli upozornění, přistupuje naprosto neznámý stařec. 


Simeon bere Ježíše do náručí - cizí člověk - a co to říká? Nyní propouštíš v pokoji svého služebníka… 

Služba. Jaké jsou služby? Některé služby jsou jako otroctví. Lékař nemůže odejít v době své služby z nemocnice. Vojenská hlídka nemůže opustit pozorovací stanoviště. Maminka nemůže opustit své těžce nemocné dítě. Vždyť co všechno by se mohlo stát?


Simeon je propuštěn ze služby. Jaké to je být propuštěn ze služby? Záleží na tom, jestli to byla těžká služba? Ta Simeonova služba zřejmě spočívala v tom „čekat na naplnění Božího zaslíbení“. A nejen pro sebe, ale pro druhé, pro tento svět.

Simeon je z této služby propuštěn. Už nebude muset čekat na to, co ten přišlý Mesiáš vykoná. Nebude muset čekat, až přinese svou oběť na golgatském kříži. Jeho pobyt na této zemi končí a on se těší do náruče svého Pána, kterému tak věrně sloužil. 

Simeon, tam nad tím  lidským uzlíčkem, pronáší podivuhodná slova proroctví.  …mé oči viděly Tvé spasení, které jsi připravil přede všemi  národy - světlo, jež bude zjevením pohanům, slávu pro tvůj lid Izrael. 

Ten muž nad hrobem poznává, že toto novorozeně je zaslíbený Spasitel všech národů. Nejen Zachránce Izraele, nýbrž i pohanů. Je to až provokativní výpověď. Izrael úpí pod nadvládou pohanských římanů. Avšak i pro ně, židy i pohany,  přichází na svět Boží Syn - Ježíš. Na to pamatujme i my, kdykoliv nás rozčílí lidé, které bychom nejraději navěky zatratili. 


Ve skutečnosti Simenon vidí novorozence, který potřebuje především maminčinu pomoc a péči, a to několikrát denně. Ale ono mu to stačí. Ví, že toto je počátek. Ví, že Bůh své dílo záchrany dotáhne až do konce, že jeho spása nezůstane někdy na půli cesty nebo ve slepé uličce. 

Ježíšův otec a matka byli plni údivu nad slovy, která o něm slyšeli.  Po Alžbětě, pastýřích a mudrcích z východu, je zde pro Ježíšovy rodiče další neznámý člověk, který ví, co se zde z Boží vůle uskutečňuje. A Simeon ví mnohem více, než rodiče sami. 

Náhoda? Nejedná se o nějakého fanatického poblouzněnce?


Aby tato otázka byla vyvrácena, píše Lukáš ještě o jedné osobě, která je obeznámena s Boží vůlí.


Anna, které bylo už 84 let, mohla být klidně považována za prapodivnou osobu. Od svého panenství byla jen 7 let vdaná, když ovdověla. Od té doby pak žila pouze ve chrámových prostorách. 

Doslova čteme:  nevycházela z chrámu, ale dnem i nocí sloužila Bohu posty i modlitbami.  To bylo náplní jejího skromného života. Nic víc, ale také nic míň. Jaký byl tedy její život? Jaký měl její život smysl? Někdo by možná řekl, to bylo k ničemu.


Nevím, zda jste na něco dlouho čekali. Asi jste ani nebyli moc dlouho sami. To bývá tak: když na něco moc dlouho čekáte, a ono nic nepřichází, to člověka poznamená. Utekl zase den, měsíc, rok, a nic!

Dlouhá léta samoty, touhy a zklamání. To se ukládá do srdce hořkost, kapka po kapce. A pak už z ničeho a nikoho není radost…


A Anna? Po těch letech samoty, očekávání na utěšení, touhy, „prázdných, marných dnů“, nakonec není zahořklá, není zklamaná, jak bychom mohli čekat. 

Kde se v jejím starém srdci našlo tolik radosti?  


Rovněž ona přistoupila k mladé rodině. Chválila Boha a mluvila o tom dítěti všem, kteří očekávali vykoupení Jeruzaléma. 


I Anně je dáno rozpoznat, koho má před sebou. řadí se tak k nevelké skupině obdarovaných, kterým je dáno nahlédnout do Božích záměrů. 

A Anna je si svého obdarování náležitě vědoma. To, že se Mesiáš narodil se mají dozvědět všichni, kteří jej čekají. Ať i jejich víra je posilněna. 


A tak mě bratři a sestry napadá otázka: A co my? Nečekáme pořád na něco? My jsem přece poznali a uvěřili, že tímto jediným Spasitelem světa je Ježíš z Nazaretu. 


Simeon a Anna pak pro nás představují vzor muže a ženy, kteří poznali a pochopili, v čem je smysl života. A podle toho také uspořádali také své životní priority.  

Nenechávejme proto ani my evangelium o Ježíši Kristu pouze odeznít. žijme z něj. Nenechávejme se starostmi a problémy zatlačovat do slepé uličky. žijme tak, aby na nás bylo poznat, že patříme Spasiteli, který svou pomoc nabízí všem! Amen. 

MODLITBA PO KÁZÁNÍ:


Svatý Bože, děkujeme ti za ten dar, že i nám bylo dáno nahlédnout do zákulisí Tvého usilování o srdce každého člověka.Zároveň vyznáváme, že naše víra je mnohdy povrchní. Naše spravedlnost, zbožnost i naše očekávání často podléhá vlivům našeho okolí.


Prosíme, přetvářej nás tak, abychom pro tebe byli užiteční, abychom kolem sebe šířili vždy a všude naději a Tvůj spásný odkaz. Amen. 
