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Písně: 531, Svítá 277, 693, Svítá 371, 697.  ČTENÍ: Deuteronomium 21, 18-21

 Má-li někdo syna nepoddajného a vzpurného, který neposlouchá otce ani matku, a když ho kárají, neposlechne je, ať ho jeho otec i matka uchopí a vyvedou ke starším jeho města, k bráně jeho místa, a řeknou starším jeho města: „Tento náš syn je nepoddajný a vzpurný, neposlouchá nás, je to modlářský žrout a pijan.“ A tak ho všichni muži jeho města uházejí kamením a zemře. Tak odstraníš zlo ze svého středu. Ať to slyší celý Izrael a bojí se.


TEXT:  Jan 8, 10.11
Ježíš se zvedl a řekl jí: „Ženo, kde jsou ti, kdo na tebe žalovali? Nikdo tě neodsoudil?“ 
Ona řekla: „Nikdo, Pane.“ Ježíš řekl: „Ani já tě neodsuzuji. Jdi a už nehřeš!“

Milé sestry a bratři, oddíl z Janova evangelia začíná tím, že se Ježíš sám nachází na Olivové hoře. Je v osamění. V textu to není výslovně řečeno, ale můžeme se domnívat, že po celodenní práci, kdy Ježíš učil zástupy lidí v chrámě, odešel na olivovou horu, aby se tam modlil, aby tam byl se svým Otcem. Tak oddíl začíná. Ježíš je sám na hoře. K ránu, když se objeví první červánky, přichází opět do chrámu, kde je zase obklopen lidmi. Ale na konci onoho příběhu, který jsme četli, je Ježíše zase sám, je ponechán v osamění se ženou. Jak plodná je tato samota! Nejdřív Ježíš setrvává sám v modlitbě s nebeským Otcem, poté na konci zůstává sám se ženou. A toto osamocení je samotou, která přináší ovoce, přináší ovoce milosrdenství. Když přišel do chrámu, čteme, že se k němu shromáždil všechen lid. On se posadil a učil je, jak to dělal již dny předtím Tento lid, který se k němu shromažďoval, byl dychtivý, doslova žádostivý jeho slova. Lidé, kteří byli otevřeného srdce, kteří přišli Ježíši naslouchat, přišli naslouchat jeho poselství, přišli slyšet tu dobrou zprávu o nebeském království. To byla jedna skupina lidí. 


Potom je tu ovšem ještě jiná skupina. Lidé, kteří nemohli nebo nechtěli nic slyšet. Nechtěli Ježíši naslouchat. Měli svá srdce uzavřená Božímu slovu. To byli ti, kteří před Ježíši přivedli onou ženu přistiženou při cizoložství. Poslouchej, Mistře, zde je ta a ta, co provedla tohle…V zákoně Mojžíš přikázal, tyto kamenovat. Co říkáš ty?Jsou dvě skupiny lidí, jedna, která sedí u Ježíšových nohou, naslouchá mu, a pak ta druhá skupina, která soudí, odsuzuje druhého člověka. A my také, zřejmě jsme podobni oběma skupinám. Na jednu stranu chceme horlivě naslouchat Ježíši. Chceme ho následovat. Chodíme v neděli do shromáždění, modlíme se. Ale  na druhou stranu, také rádi druhé soudíme. A tady to hlavní biblické poselství je o milosrdenství Je to vůbec nejsilnější Kristovo poselství: milosrdenství. Vzpomínáte? Neboť tak Bůh miloval svět, že dal svého jednorozeného Syna, aby každý, kdo v něho věří, nezahynul, ale měl život věčný. (J 3,16)A navazující verš sděluje: Vždyť Bůh neposlal svého Syna na svět, aby svět soudil, ale aby skrze něj byl svět spasen. Bůh neposlal svého Syna na svět, aby svět soudil. Na jiném místě Ježíš říká: Lékaře nepotřebují zdraví, ale nemocní. Nepřišel jsem pro spravedlivé, ale pro hříšníky. A tak spravedliví se ospravedlňuji sami, anebo alespoň myslí, že se před Bohem mohou ospravedlnit. Ježíš však přišel pro hříšníky. 


U Lukáše na jednom místě čteme o Ježíši, jak byl pozván na večeři k farizeji Šimonovi. A zatímco tam stoluje, vejde tam jakási nepozvaná žena, o které se povídalo, že žije nemorálním životem, že je hříšnice. Vstoupí tam s vonnou mastí, aby Ježíšovi pomazala nohy. Umývá mu nohy s pláčem a svými vlasy je utírá. Šimon, farizeus, je uražen a myslí si, kdyby to byl skutečně Syn Boží, věděl by, co to je za ženu, co potírá nohy olejem, že je to hříšnice.  Ale Ježíš se obrací k oné ženě a říká jí, že její hříchy, které jsou mnohé, jsou jí odpuštěny.  To je proč ho tolik milovala. Nebo jinde u Jana se dovídáme o Ježíšově setkání se ženou u studny. Říká jí, jdi a zvolej svého muže. Já nemám žádného muže. To s řekla pravdu, ženo, měla jsi pět mužů, a s tím, s kterým jsi nyní, není tvůj muž…A tak vidíme v Ježíšově službě a skrze celé jeho působení, že jsou to hříšníci, kajícní hříšníci, kteří u něj hledají pomoc, naději a život, a taky jej nacházejí. Zatímco na druhou stranu jsou tady takoví, jako ti farizeové a zákoníci, kteří jsou také hříšníky, ale tím, že chtějí házet kameny na druhé, jakoby chtěli onu pozornost odsunout pryč od svých vlastních životů a svých hříchů. Nás se to netýká. My jsme čistí. A tak stejně i tady se ptají: V zákoně nám Mojžíš přikázal takové jako tato žena kamenovat. Co říkáš ty?  Je to nástraha pro Ježíše, protože na jednu stranu Ježíš projevoval lidem milosrdenství, poukazoval na milost, takže lidé nemuseli čelit tomu, co si zasloužili. Byli zachraňováni ne kamenováni. 

Na druhou stranu, naskýtá se otázka: poruší a popře Ježíš Mojžíšův zákon? řekne, že Mojžíšův zákon je špatný, že už dnes neplatí, že by jej mělo nahradit něco jiného? Co však Ježíš dělá je, že se skloní k zemi a začne psát. My nevíme, co prstem po zemi psal. Daný oddíl nám to neříká. Možná si jen vzal čas na správnou myšlenku, než jim odpoví. Je velmi zajímavé, že Ježíš nakonec svou odpovědí zákon Mojžíšův neodmítá. Místo toho stanovuje nebo dává kritéria těm, kteří chtějí kamenovat. Nikde tady nečteme, že by řekl: to, co platilo dosavad, to je špatné, to už neplatí. Místo toho říká: kdo je bez hříchu, hoď první kamenem. On změnil tu otázku. Ta otázka už není: zaslouží si ta žena, aby byla kamenována?  Nýbrž: Máte vy právo být těmi, kteří na ni hodí kamenem?
Podle zákona měli vrhat kameny ti, kteří byli očitými svědky oné události. Můžeme se také ptát: Jednají ti farizeové a zákoníci na základě dohadů nebo řečí, které se o té ženě vedly? Nebo to schválně takto zaranžovali, aby  ta žena byla přistižena? 

A ještě jedna otázka se naskýtá: kde je muž s nímž byla přistižena? Neříká snad zákon, že ne jen žena, ale oba dva, jak žena tak muž, pokud jsou přistiženi při cizoložství, mají být usvědčeni a ukamenováni? (Dt 22,22n)
Není tady uplatňován dvojí metr, jiný pro muže a jiný pro ženu? Ježíš se tuto otázku po dvojím metru neptá. Když se však Ježíš ptá, kdo je bez hříchu, možná si v té chvíli ti okolo stojící uvědomují, že kameny mohou být vrhány na ty, kteří obviňují stejně jako na ty, kteří jsou vinni. 
Kdo ví, možná Ježíš na zemi sepisoval takový seznam hříchů těch, kteří tam stáli. Nevíme. Nebo možná psal seznam hříchů, těch věcí, za které byly tresty smrti. Protože v Mojžíšově zákoně bylo mnoho věcí, na které se vztahoval trest smrti, nejen cizoložství. Třeba i to, když syn neuposlechne matku nebo otce, a podobně! A možná, že ti lidé, co drželi v rukou kameny, nebyli vinni cizoložstvím, ale byli vinni něčím jiným. A vy sami víte, jak je to jednoduché poměřovat hříchy. Toto, to je velký hřích, to je velká špatnost, to se nedělá - to opravdu křesťan dělat nemůže. 
A tohle, to je jen takový malý hříšek, nad tím můžeme přimhouřit oko. Rádi takto hříchy poměřujeme. A rádi se takto chvástáme, že my neděláme špatné věci, které dělají druzí, my takto nehřešíme. 
A rádi se díváme svrchu na druhé, protože my nejsme tak velcí hříšníci jako oni. Jejich špatnosti se zdají mnohem větší než ty naše. 


V Bibli dále čteme, že když ti lidé kolo slyšeli Ježíšova slova: Kdo je bez hříchu, hoď na ni první kamenem, vytráceli se jeden po druhém, nejprve starší. Zajímavé je zde zmínka o tom, že první, kdo začali odcházet, byli starší. Zatímco ti starší, zkušenější viděli závažnost hříchu, a rychle odcházejí, ti mladší možná tak trošku váhají. Možná pokukovali jeden po druhém, jestli by třeba ten kámen nemohli hodit. Třeba si mysleli: se mnou to není tak špatné. Není to podobné i dnešní době? Ti starší, kteří nabyli mnohé životní zkušenosti, jsou moudřejší. Čiší z nich milosrdenství. Kdežto mladý člověk se ve svém soudu nad druhým rychleji unáhlí. Nechá se rychleji unést. Je snadné hodit kámen na druhého, že ano. Někdy si myslíme, že když to děláme, že tím vlastně ulehčujeme našemu břemenu. Když nějak najdu chybu u druhého, když můžu obvinit, když můžu hovořit o špatnostech druhých, změní to způsob, jakým nahlížím sám na sebe, na své vlastní problémy nebo hříchy. Čím více házíme naše kameny na druhé, tím více si myslíme, že se našemu svědomí uleví, nebo našemu břemenu ulehčí. Ono to není lehké nakládat s druhými milosrdně a druhé neodsuzovat. Ta tendence je v nás hluboce zakořeněna a hovoří o ní také několik míst v Bibli. 
Např. Pavle píše do Říma 2,1: Nemáš nic na svou omluvu, když vynášíš soud, ať jsi kdokoli. Tím, že soudíš druhého, odsuzuješ sám sebe. Neboť soudíš, ale činíš totéž.


Jistě jako křesťané nemáme být k hříchu neteční. Z Ježíšova kontaktu s onou ženou je naprosto zřejmé, že skutečně zhřešila. A když jí říká Ani já tě neodsuzuji, jdi a už nehřeš,  je to víc než jasné. Ale takový postoj, který pouze soudí, je hrubý a nevlídný, vede k tomu, že člověka, který selhal a upadl, a který si sám uvědomuje, že jeho život není takovým, jakým by měl být, ještě více zraňuje a trestá. A jiní se k tomu přidávají, a tak to dělají pro onoho hříšníka ještě horší a těžší. Když se Ježíš setkával s lidmi, byli všichni hříšníci, a pokud si toho nebyli vědomi, nebo to popírali, tak jim to srozumitelně připomínal. Na druhou stranu, ti, kteří si byli vědomi toho, že jsou hříšníci, nacházeli v Ježíši, Synu Božím, toho, který mim rozuměl, byl k nim laskavý, přístupný a vlídný. 

A tak musíme udržovat obě tyto strany v rovnováze. Tento svět zahrnuje lidi, kteří popírají skutečnost hříchu. Jim musí být jasně zvěstováno evangelium, aby byli usvědčeni z hříchu a přišli ke Spasiteli. Ale na druhou stranu jsou zde také lidé, kteří jsou tak obtíženi a unaveni hříchem, a tak malomyslní a zoufalí, že si kladou otázky, zda-li by je Bůh vůbec přijal. A jestli by byli vůbec mezi námi přijati, jestli jsme tak schopni rozšířit odpuštění, které my sami potřebujeme, také pro ně. My se musíme dívat na člověka, tak jak se na něj dívá Pán Bůh. Doprovázet ho, či ji, milosrdenstvím. Pokud Bůh člověka nezatracuje, kdo jsem já, abych ho zatratil? Milosrdenství Boží nemá žádaných hranic, pokud se k němu obrátíme s upřímným a pokorným srdcem. 
A tak když Ježíš mluví s touto ženou, táže se: Nikdo tě neodsoudil? Nikoli, Pane.  A pak jí odpovídá: ani já tě neodsuzuji. A tady si musíme uvědomit, že ze všech lidí, kteří splňovali ona kritéria, kdo je bez hříchu první hoď na ni kamenem, to byl jedině Pán Ježíš. 

Jedině Ježíš Kristus splňoval toto kritérium být bez hříchu. A přesto ten, který mohl odsoudit, neodsoudil. Nabídl odpuštění, ale také ji povolal k poslušnosti.  Jdi a nehřeš více.  Pán Ježíš vždy dává tuto příležitost začít znovu. 
A možná my v našem světě se také potkáváme s farizeji a zákoníky, kteří potřebují silnější usvědčení z hříchu. Potkáváme se ale také s lidmi ztracenými a zraněnými, kteří jsou možná v nejistotě a na pochybách, jestli je vůbec Bůh mocen je přijmout, jestli je přijmeme my takové, jací jsou. A my máme možnost říci, že kvůli Ježíši Kristu a jeho kříži, ti, kteří si zasluhují být kamenováni, mohou být tohoto soudu ušetřeni a mohou být osvobozeni. 

Jsi na pochybách, jestli Tě Bůh přijme? Jdi k Ježíši, rád tě vyslechne, on ví, že jsi slabý, že jsi slabá. Přesto tě má rád takového, jaký jsi. On na tvé hříchy zapomíná, bere tě do své náruče, obestírá svou láskou a říká: Ani já tě neodsuzuji. Běž a nehřeš víc.  Amen. 

Svatý Bože, děkujeme ti za ten dar, že i nám bylo dáno nahlédnout do zákulisí Tvého usilování o srdce každého člověka. Zároveň vyznáváme, že naše víra je mnohdy povrchní. Naše spravedlnost, zbožnost i naše očekávání často podléhá vlivům našeho okolí.
Prosíme, přetvářej nás tak, abychom pro tebe byli užiteční, abychom kolem sebe šířili vždy a všude naději. Otevři, prosíme, ty naše duchovní oči, abychom viděli, že tady kolem nás v tomto světě jde o víc, než o majetek a peníze, vlastní pověst či úspěch. Amen. 
