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Písně: 523, Svítá 273, 480, Svítá 17, 580. ČTENÍ: Matouš 20, 20 - 28
TEXT: Ř 15,7  Proto přijímejte jeden druhého, tak jako Kristus k slavě Boží přijal vás. 
KÁZÁNÍ:
Bratři a sestry, my lidé jsme byli stvořeni pro vztahy. V životě potřebujeme posilu od Boha, ale také potřebujeme lidi kolem nás, aby nás podpořili a povzbudili. A samozřejmě to platí naopak, abychom my podporovali a povzbuzovali ty ostatní! Bible nám říká, že když Bůh stvořil člověka, postavil ho do zahrady Eden, která byla dokonalým prostředím. Žádné problémy, žádné tlaky, žádna bolest. Nic takového tam nebylo. Adam měl dokonce obecenství s Bohem. Měl se tam jako v bavlnce. A přesto, když se Bůh díval na Adama, viděl ještě jednu potřebu, kterou Adam měl. Vnímal, že pořád to ještě není ono. Něco tady chybí. A  (Genesis 2,18) Bůh řekl: není dobré, aby byl člověk sám. Bůh viděl, že člověk potřebuje nejen vztah s Ním, ale také vztah s druhými lidmi. 


Nový Zákon na více než 50i místech mluví o tom, jaké naše vzájemné vztahy mají být a jaké znaky má mít pravé obecenství věřících. Uvedu jen pár z nich pro naši inspiraci: 


Milujte se navzájem bratrskou láskou, v úctě dávejte přednost jeden druhému“.  Řím 12,10

A tak usilujte o to, co slouží pokoji a společnému růstu. Ř 14,19


Služte v lásce jedni druhým.  Gal 5,13

Bůh zařídil tak tělo, aby údy shodně pečovaly jeden o druhý 1K 12,25

Buďte jeden k druhému laskaví, milosrdní a odpouštějte si navzájem. Ef 4,32

Vyznávejte hříchy jeden druhému a modlete se jeden za druhého.“ Jk 5,16 

Žádný sbor není jistě dokonalý, ale i ten náš může být zdravým sborovým společenstvím, kde je vzájemná podpora. Bez ní bychom byli jen skupinou různých lidí, kteří se o druhé nezajímají a ani je nepotřebují. 
A také platí, že křesťan nemůže existovat odděleně od sboru, neboť když do těla Kristova patříme, můžeme si navzájem vyjádřit vzájemnou podporu tak. Slovy Pavlovými, copak může existovat ruka bez těla? Anebo oko bez nohy? Sbor je Boží rodina, kde se tyto praktické verše máme učit uvádět do života. Nemůžeme duchovně růst v izolaci bez ostatních, stanou světa. 

Ve vztazích se ovšem velmi často dopouštíme konkrétní chyby. Totiž, když si myslíme, že k tomu, abychom druhého milovali, musí ten dotyčný myslet a jednat přesně jako já. Pán Bůh však nikdy neřekl, že máme milovat jen stejně smýšlející lidi! On řekl: Miluj svého bližního jako sám sebe.“ Mat 22,39


Základem naší vzájemné podpory není jednotvárnost, ale jednota, ani stejnost, ale jednomyslnost, ani sympatie, ale Kristova láska. 
Je to div, že křesťanská církev hned po svém vzniku zase nezanikla; od počátku totiž byla plná všelijakých sporů a napětí. 
Když se začteme do nejstarší křesťanské literatury – dopisů apoštola Pavla – až nás překvapí, kolik místa a energie pisatel věnuje řešení konfliktů, urovnávání rozepří, vyrovnávání s různými směry a proudy, které v rané církvi uplatňovaly své nároky a ambice jedna proti druhé. 

Ale začalo to dřív, už za Ježíšova života docházelo mezi jeho učedníky k neshodám a sporům, někdy až trapným. Tak jsme dnes v prvním čtení slyšeli evangelijní příběh o synech Zebedeových, Jakubovi a Janovi, kteří ostatních deset svých kolegů pořádně naštvali. 

Všimli jste si, jak Ježíš tento spor řeší? Vlastním příkladem: dává najevo, že za svůj úkol na tomto světě považuje nikoli vládnout, nýbrž sloužit. Snad těm dvěma ctižádostivým bratrům začalo postupně docházet, v čem spočívá vlastně Ježíšovo království. Totiž že Boží království není nějakým autoritářským režimem, diktaturou, vládou tvrdé ruky; že ani Ježíš sám nechce být nějakým všemocným vladařem, který by ostatní utlačoval, natož aby takové pravomoci svěřoval někomu jinému. 

Z tohoto důvodu si takové způsoby nemůže osobovat ani kdokoli jiný v církvi. Ježíš nám totiž zanechal zcela jiný, ba vlastně opačný příklad: příklad dobrovolné služby a oběti pro druhé, a to až do té nejzazší představitelné krajnosti, kterou jistě z evangelia dobře známe.

Ve stejném smyslu píše o něm také apoštol Pavel v listu Římanům: Kristus neměl zalíbení sám v sobě, nepřišel se nad jiné vyvyšovat, nepřišel lidi ponižovat a urážet, nýbrž naopak nechal na sebe dopadnout lidské urážky a lidskou zlobu. 

Různé křesťanské církve, skupiny a názorové proudy se mohou od sebe lišit v mnoha různých ohledech, ale Pavel chce všechny ty různé směry a skupiny uvnitř církve přivést nejen k tomu, aby 
pokojně existovaly vedle sebe, ale aby si navzájem naslouchaly; aby ukončily své spory a směřovaly k jednomyslnosti v Kristu.


Křesťanské církve zvolily biblickým heslem pro rok 2015 právě ta citovaná slova apoštola Pavla – Ř 15,7: Proto přijímejte jeden druhého, tak jako Kristus k slávě Boží přijal vás.

To slovo, které je vybráno, aby nás provázelo rokem 2015, se trefuje přesně do problému, před nímž stojíme. Proto přijímejte jeden druhého, tak jako Kristus k slávě Boží přijal vás. Na rovině osobní, společenské, i církevní.Výzva k přijímání druhých má svůj základ ve všeobecně známé skutečnosti: Tak jako Kristus k slávě Boží přijal vás. Z toho musíme vyjít. Toho se musíme držet. To si připomínejme. Stále znovu. Tak, jako když vyjdeme z domu, v určitých intervalech kontrolujeme, zda máme mobil a klíče a peněženku, tak v určitých intervalech znovu oprašujme základ pro své rozhodování. 

Kristus nás přijal. A ne nějak pokoutně. Tajně. Kristus nás přijal ke slávě Boží. Jasně, a veřejně. Tak to je. On nás očistil, obnovil, postavil do života. A na nás má být patrno, že se nás Kristus svou láskou a milostí dotkl. Že nás proměnil. Že nám už nejde o sebe sama, nýbrž o to, aby byl Bůh sám oslaven a vyvýšen. 


Kristus tak před nás staví možnost nového začátku. Ujímá se nás. Je s námi. A na nás je, zda o slávu Boží budeme stát a usilovat jen chvíli či napořád. A protože se Kristus ujímá nás, mělo by být naprosto samozřejmé, že my se ujímáme těch, kdo jdou kolem nás. Že nám na nich záleží, že od nich nedáme ruku pryč. Že se jich pro jejich názory, postoje, vzhled či charakter nebudeme stranit. 


Jenomže: Jak začít? Začátek bývá nejtěžší. Udělat ten první krok. Mnohem snazší a hlavně pohodlnější je očekávat, že první krok udělá ten druhý a já si na to počkám. 

Vážení přítomní, přijal nás Kristus na základě nějakých našich předpokladů, nebo výkonů. Nebo snad na základě naší zbožnosti nebo morálky? Kdepak, přijal nás takové, jací jsme. Takové nás miluje, i když hříchy, které činíme, nenávidí. A takto bychom měli přistupovat i k druhým. Má nám na nich záležet. Není důležité, jak žijí, jaké názory zastávají. 


Nejpodstatnější by měl být  náš zájem, aby i oni viděli a vnímali cestu do Božího království, aby i oni, přes to, jací jsou a jak se od nás a ode mne liší, Ježíšovu nabídku přijali. Tomu máme podřídit vše. Aby nebe nezůstalo prázdné. Aby našim přičiněním nezůstal nikdo trčet venku. Každý i každá má vědět o této Boží nabídce. Nic nesmíme zatajit. Takto bychom měli  utvářet svůj vztah k tomu, koho potkáme, známe nebo neznáme, s nímž žijeme na jedné chodbě nebo ulici. Nebo vesnici, státu nebo planetě. Ve všech, které potkáváme, vidět Boží stvoření, na kterém Ježíši Kristu záleží. A když Jemu tak i nám. 

Možná nám to někdy nepůjde. Jsou lidé, s nimiž nejsme schopni žít, nebo oni s námi. Ale nemusí to zničit nebo oslabit to naše výchozí nastavení. Stále si ale připomínejme – mne Kristus přijal. To nám dodá sílu i odvahu. A proto, že Kristus přijal mne,  smím i já přijmout druhé. Proto se o to mám snažit.

Jak to píše Pavel? Proto přijímejte jeden druhého, tak jako Kristus k slávě Boží přijal vás. Napadne nás, zda ten apoštol nebyl spíše snílek. Odpověď je však z jeho života jasná: Nebyl. Poznal krutosti a násilí a hněvu více než my. A přesto to takto napsal.

Jednou se každého z nás Kristus zeptá, jak jsme Jej přijímali v hladových, žíznivých, v poutnících či uprchlících na cestách, nahých, nemocných a vězněných. To rozhodne o tom, co s námi bude dál.


Tedy: O mé skutečné budoucnosti, rozhoduje to, jak zužitkuji to, co jsem sám od Krista přijal. Modleme se tedy za to, abychom využili všech příležitostí, které nám jsou dány. Modleme se, abychom nepropadli jakémukoli fanatismu či pýše, abychom neztratili Krista a nezdůrazňovali sama sebe a své názory a postoje. 

Proto přijímejte jeden druhého, tak jako Kristus k slavě Boží přijal vás. V těch slovech vnímám vyvrcholení Pavlova dopisu. Takové vygradování toho, co svým čtenářům ve své epištole průběžně sděluje.  Pro ty, kdo žijí z milosti Boží, není už teď žádné odsouzení, i kdyby je odsuzoval celý svět. A kdybychom snad i my sami byli v pokušení někoho odsuzovat, připomeňme si, že takové počínání by bylo přinejmenším mrháním časem a energií. 

Vždyť jakou váhu by mělo naše odsuzování, jestliže Bůh neodsuzuje? Raději se pokusme naladit na stejnou vlnu jako Pavel; raději přijímejme jeden druhého, jako i Kristus k slávě Boží přijal nás. Amen.

 MODLITBA PO KÁZÁNÍ: 
Pane Ježíši Kriste, ty nás přijímáš takové, jací jsme, a vážíš si naší vděčnosti, ať už ji projevujeme jakkoliv. Prosíme, dej, ať stejně přijímáme i my své bližní. Amen. 
