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Píseň: 92, Svítá 178, 446, Svítá 371,  417.
Čtení: Jan 1,1-14
Text: Ž 119,105 
Žalmista vyznává: Světlem pro mé nohy je tvé slovo, osvěcuje moji stezku. V Kralické Bibli ta slova znějí takto: Svíce nohám mým jest slovo tvé, a světlo stezce mé.

Kázání:  


Bratři a sestry, zkusme dnes společně přemýšlet o tom, co to Bible je, a zároveň, co Bible není. Jaké místo jí patří v našem životě. Do jaké míry je pro nás i dnes důležitá. Kdybychom se zeptali nějakého konfirmanda, co je Bible, odpověděl by nejspíš, že jde o nejdůležitější křesťanskou knihu rozdělenou na starý a Nový zákon. A že slovo Bible z řečtiny přeloženo do našeho jazyka znamená kniha.


Samozřejmě, je to pravda. Bible je kniha, ovšem kniha nad jiné významná. Proto o ní mluvíme jako o Knize knih. Není žádná jiná, která by se jí mohla vyrovnat. Tu jistě nejde jen o její stáří nebo to, jak vypadá. Tím hlavním je její zvěst. Poselství, které přináší. 


V době formování se první církve neexistovaly žádné spisy, které by si mohli křesťané číst. Nejprve tedy byli následovníci Ježíše Krista odkázáni na svou vlastní paměť. To, co od Ježíše zaslechli, to co viděli, to mezi sebou šířili. Tak se evangelium dostávalo k uším tehdejší společnosti. 

A tak si kladu otázku, jak je to vlastně dnes. Věřících ubývá. Ubývá těch, kteří patří k nějaké křesťanské církvi, ubývá těch, kdo v Boha věří. Ptám se: Není to tím, že jsme přestali o Bohu mluvit? Není to tím, že jsme víru v Boha odsunuli do soukromé oblasti svého života? Do kostelů a modliteben? 


První věřící nic takového neznali. Pochopitelně. Každý den se scházeli, aby si připomínali Boží skutky. Aby společně rozebírali to, co o Kristu slyšeli, co s Kristem a později mezi křesťany prožili. 
A tak se stalo, že se mezi nimi objevil někdo, kdo dosud plně všemu nerozuměl, přišel třeba ze zvědavosti. Tím, že se o víře mluvilo veřejně, bylo možné, aby i takový člověk zaslechl evangelium. Aby se evangelium o Boží milosti a lásce dostalo až k jeho uším. Tak se mohlo stát, že tento člověk k němu mohl zaujmout osobní postoj. 

Zdá se mi, že v tomto hodně pokulháváme. Víra se nám stává soukromou záležitostí. Domníváme se, že do ní nic nikomu není. Je to moje víra, moje záležitost, můj život. Ovšem je to jen půlka pravdy. Jako Ježíšovi následovníci jsme také zodpovědní za tento svět, za ty mnohé, kteří o Ježíšově oběti nikdy neslyšeli, natož aby jí rozuměli. Máme mlčet? Máme vědmě zakrývat to, o čem jsme poznali, že je to pro život každého člověka tak důležité? 



Prvními podněty pro život jednotlivců i sborů byly epištoly, tedy dopisy, které psal především apoštol Pavel. Byla to slova povzbuzení k vytrvalosti, která se týkala situace konkrétního sborového společenství. Jejich prostřednictvím se rozšiřovalo porozumění tomu, co tehdejší křesťané už znali či slyšeli. Jejich prostřednictvím byli tehdejší křesťané seznamováni s tím, čemu dát ve svém životě přednost, čeho se varovat, a naopak, čeho se přidržet. 

Pro Kristovy následovníky rozptýlené od Jeruzaléma, přes Kypr, dnešní Turecko až do Řecka byly tyto dopisy nesmírně důležité. Byl to pro ně vlastně jediný zdroj duchovních informací, jakási rukověť, podle které mají žít. 
Až později, někdy ve 4. století byl Nový zákon uspořádán do takové podoby, v jaké jej známe dnes. Nebyl však ještě dostupný všem. Nejprve se dopisy opisovaly, až mnohem později s vynálezem knihtisku se mohly Bible tisknout a mohl si ji pořídit člověk, který na to měl. Prakticky bez omezení se však Bible může šířit až v naší době. V podstatě v každém knihkupectví si ji můžete koupit, anebo objednat. A to hned v mnoha nejrůznějších překladech. 
V historii církve můžeme vysledovat různá období. Např. ve středověkém křesťanství stála Bible jen na okraji. Zájem scholastických teologů byl soustředěn především na to, propracovat křesťanské učení do uceleného systému. Přičemž Bibli byla nadřazena tradice, tj. usnesení koncilů a spisy církevních otců. 

V nesouhlasu s těmito praktikami vystoupili reformátoři se svou tezí: „sola scriptura“. Tzn. základ křesťanské víry je pouze Písmo. A k tomuto odkazu se jako protestantské církve hlásíme dosud. 

Nejednou se také v lidských dějinách vyskytli jedinci či celé skupiny, které chtěly zvěst Písma zneužít ve svůj vlastní prospěch. Byli a jsou tací, kteří v ní najdou i to, co tam vůbec není. Ano, Bible lze zneužít. Proto je potřeba číst ji s modlitbou. Aby se nad jejími slovy nerozhodoval člověk bez rozmyslu, zbrkle, nezodpovědně. 

Pamatuji si, jak jsem kdysi narazil na tvrzení, že Bible není Božím slovem. Pohoršilo mě to. Byl jsem tolik přesvědčen o opaku. Až časem jsem pochopil. Ono totiž to tvrzení má ještě i druhou část. Bible není Božím slovem, ale Božím slovem se stává. Litera sama o sobě automaticky nepůsobí. Proto také, i když mnozí lidé Bibli četli, nijak nebyli její zvěstí osloveni. Aby slova začala mluvit, aby jejich prostřednictvím zaznělo Boží poselství k nám, k tomu je potřeba modlitby, ztišení se, a také Ducha svatého, který zcela jistě nepůsobí násilně a nevnucuje se. 
Od té doby jsem přesvědčen, že zvěst Bible je poselstvím, jehož obsahu ovšem člověk nerozumí sám od sebe. Je-li Bůh jejím inspirátorem, jestliže Bůh dal podnět k tomu, aby byla sepsána, potřebujeme také jeho pomoc, abychom chápali, co ten zaznamenaný text znamená a co nám chce říct. 

Na to musíme pamatovat. Bible rozhodně není obyčejnou příručkou, manuálem, který by nám přinášel nejrůznější rady pro náš život, kde bychom si v obsahu nalistovali příslušnou kapitolu a stranu, podle našeho problému. 

Mluvil-li jsem o historii, musím dodat, že i naše doba je mnohým specifická. Žijeme nějak rychle, možná i zbrkle. Na nic pořádně nemáme čas.  Obávám se, že ani na Bibli. A přesto je ona tou knihou, které máme věnovat tolikerou pozornost.
Dnes máme spoustu nejrůznějších podnětů ze sdělovacích prostředků, které nám přináší zprávy ze všech možných koutů naší zeměkoule i vesmíru a rovněž tak i z nejrůznějších oblastí lidských činností, politiky, vědy, kultury, sportu… Tak jsme masírováni informacemi, které do svého podvědomí přijímáme od rána do večera, že jsme jimi doslova zaplaveni.  Mnohé z toho může být velmi zajímavé. A také důležité pro náš život. To nepopírám. 

Nicméně mnohé ty zprávy jsou nám předloženy proto, aby vzbudily náš zájem o daný problém a přiměly nás k tomu, že danou informaci či kauzu budeme dál sledovat a věnujeme jí kus svého vzácného času. 
A teď přemýšlejme: A jak je to s Biblí? Najdeme si ještě na ni čas? Sedneme si a věnujeme chvíli ticha tomu, abychom nad jejím poselstvím přemýšleli? A vůbec, bratře, sestro, kdy jsi naposled vzal svou Bibli do rukou a kdy jsi v ní četl? 

Jsem si vědom, že někdo z Vás může říct, že dnes to není žádné kázání, že je to spíš přednáška. Naprosto takovému názoru rozumím. Jenomže, kdy jindy si máme připomenout, co pro nás Bible znamená? Jaké bylo její místo v dějinách Božího? A kdy jindy máme přemýšlet o jejím poselství pro nás dnes? 

K tomu, abychom porozuměli Písmu, se scházíme na biblických hodinách. Žel, nebývá nás tolik, kolik by nás mohlo být. Nevypadá to tak, že by Bible byla tím nejdůležitějším, čemu chceme porozumět. 
A přesto nám Bible referuje také o nás samotných. O Bohu a jeho lásce k člověku; o člověku, který neuposlechne a jde svou vlastní cestou. O Ježíši, který se obětuje, aby Ti, kdo bloudí, mohli být přijati na věčnost. O Bibli by se dalo mluvit ještě hodně dlouho.  Chci však ještě na závěr připomenout slova, která tu již zazněla: 
Žalmista vyznává: Světlem pro mé nohy je tvé slovo, osvěcuje moji stezku. V Kralické Bibli ta slova znějí takto: Svíce nohám mým jest slovo tvé, a světlo stezce mé. Pisatel těch starodávných slov pochopil, k čemu je Boží slovo dobré. Aby mu ukazovalo na cestu životem. Aby viděl všechny nerovnosti, díry, překážky i nástrahy. 
Rovněž aby viděl, kde jsou na té cestě záchytné body, čeho se může přichytit, oč se může opřít a na čem může stavět. Sumou: aby poznával dobré od zlého. A tak i my hledejme vztah k Písmu, které nám z Boží milosti zaznamenává mnohé události k našemu povzbuzení. Naučme se mu věnovat svůj čas. Učme se mu rozumět a vnímat, proč je pro nás tak důležité. 

A modleme se, abychom v něm nacházeli inspiraci a podněty nejen pro sváteční, nýbrž především pro všední dny. Amen. 


Modlitba po kázání:


Děkujeme Ti, Pane Bože, za Bibli. Za všechny ty lidi, kteří Ti byli k dispozici. Písaře a přepisovatele, překladatele a vydavatele. Děkujeme za to, že Bibli můžeme číst ve svém rodném jazyce a že jsme mohli poznat, jak je pro nás důležitá. 


Prosíme, uč nás jí rozumět, chápat, čím nás může i dnes oslovit. Daruj nám více touhy porozumět poselství, které nám zprostředkovává. Amen. 
