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Písně:519, 1.6-8; Svítá 51, 193, 1.8-10; Svítá 44, 360. ČTENÍ: Žalm 42, 1-6
TEXT: Žalmy  37,7   

Ztiš se před Hospodinem a čekej na něj. Nevzrušuj se kvůli tomu, kdo jde úspěšně svou cestou, nad tím, kdo strojí pikle.

Bratři a sestry, dnešní přemýšlení bude o čekání. Ve slovníku jsem si našel, že čekat znamená zůstat někde, než se něco stane.
Čekáte rádi? Na tu otázku nejde odpovědět jednoznačně. Záleží na tom, co, anebo koho čekáme. Jistě jsou čekání milá a příjemná a na druhé straně čekání nepříjemná a zdlouhavá. Dá se říct, že od svého narození na něco či někoho čekáme. 

Na zastávce na autobus či vlak; v čekárně u lékaře či na úřadě až na nás přijde řada; čekáme miminko; čekáme na to, až nám přijde výplata; čekáme na to, až nás přijedou navštívit naše děti či vnuci; čekáme na to, až budeme mít našetřeno a budeme si moci koupit třeba nový počítač. 
Čekáme také na to, až nám vzejde úroda, když jsme zaseli či zasadili semínka. Čekáme, že investované peníze nám přinesou zisk. Anebo že klesne kurz dolaru vůči koruně. 

Leccos očekáváme také od sebe sama. Že se vypracujeme a povýší nás; že se nám bude dařit; že zužitkujeme své schopnosti a vědomosti; že na druhé zapůsobíme a oni si nás oblíbí. Že naplníme předsevzetí, která jsme si dali. Očekáváme mnohé i od druhých. Že si nás budou všímat; že zaregistrují, že jsme si koupili nový svetr, anebo kabát a pochválí nás; že s námi budou kamarádit a budou nám důvěřovat; že se jim budeme moci svěřit a oni si to nechají pro sebe; že nás budou podpírat a vzájemně si budeme pomocí. Čekáme, až nám naší milí zavolají, nebo odpoví. Čekáme také na pozvání na návštěvu. Ale také očekáváme, např. od svých dětí, že budou jednat a žít, jak jsme jim to vštěpovali do hlaviček. Čekáme od druhých, že se změní, že něco konkrétního udělají, řeknou. Prostě máme k nim spoustu očekávání. 

Určitá očekávání máme i od naší společnosti. Že nás nenechá na holičkách, když budeme nemocní či staří; že se postará o to, abychom žili důstojným a plnohodnotným životem. Očekáváme, že politici se nebudou handrkovat mezi sebou, nýbrž budou pamatovat na obyčejné lidi a začnou na ně víc myslet. Čekání navíc může být pasivní nebo aktivní. Pasivní spočívá v tom, že si sednu a budu čekat, až  si mě někdo všimne. Anebo něco stane. Lépe řečeno, že se něco změní. Případně v tom, že se budu litovat, že se má očekávání nenaplňují. Aktivní čekání naopak spočívá v tom, že se nebudu jen rozhlížet a říkat si,  já se toho snad nedočkám. Aktivní očekávání spočívá v tom, že využiji čas k tomu, abych vyšel vstříc jiným lidem, kteří jsou v mém okolí, anebo k tomu, že nebudu utrácet čas nuděním se a do něčeho smysluplného se pustím. 

To slovo čekat však může znamenat ještě něco jiného. Totiž, že člověk vyčkává. Že si není jist tím, co má udělat. Odkládá své rozhodnutí, čin, nebo řeč. 
I tento způsob prodlévání má v životě člověka své místo. Nikdo nás přece nemá právo do něčeho nutit a tlačit. Je potřeba, aby naše rozhodnutí uzrálo, abychom byli pevně přesvědčeni o tom, co máme udělat nebo říct. Člověk nemá jednat zbrkle, protože jen těžko se napravuje to, co jsme pokazili, ať už slovem nebo činem. A někdy to vůbec nejde. Proto je opatrnost, rozvážnost na místě. Čekat na vhodnou dobu, okamžik. Ale čekat s rozhodnutím, že chci/chceme něco konkrétního udělat či sdělit. Přitom však pozor, aby nám ten správný okamžik neutekl, neproklouzl mezi prsty. Máme o tom i rčení: to je takový váhavý střelec.  Tak mluvíme o člověku, který se častokrát projevil jako ten, který neví čí je, anebo na které straně stojí. 
Čekání přece znamená, že vyhlížíme okamžik, který je pro nás důležitý. Že se na něj těšíme.

V souvislosti s čekáním chci dnes připomenout dva různé biblické příběhy: 

1. (1.S.13,5-12) Stalo se to rok poté, co Saul nastoupil na izraelský trůn. Tenkrát se Pelištejci rozhodli znovu, jako již tolikrát,  zaútočit na izraelskou armádu, tentokrát někde u Gilgálu. Izraelští vojáci však byli únavou malověrní, poschovávaní v nejrůznějších skalních skrýší. Množství nepřátel a jejich výzbroj je lekala. A vůbec nejhorší na tom bylo, že soudce Samuel, který je měl povzbudit a měl jim připomenout, že Hospodin je s nimi i v tomto boji, nepřicházel. Uplynulo sedm dnů, které Samuel pro svůj příchod stanovil. Lid se od Saula rozprchával. Samuel tu není, tak proč čekat. 

A v té chvíli se král Saul rozhodl učinit něco, nač neměl žádné právo. To právo náleželo jen Samuelovi. Vykonal oběť zápalnou a pokojnou. Domníval se totiž, že tímto způsobem povzbudí vojáky a nasměruje je k vítězství. Opak byl ovšem pravdou. Jejich netrpělivost, neočekávání se obrátilo proti nim. Není možné přestupovat Boží řády. 
Saul v podstatě ihned po brzkém Samuelově příchodu uslyšel 
verdikt, že jako král nad Izraelem skončí. Bůh si vyhledá jiného muže, které bude Hospodina poslouchat a dbát na jeho nařízení. 

2. (Lk 2,35): V Jeruzalémě žil muž jménem Simeon; byl to člověk spravedlivý a zbožný, očekával potěšení Izraele a Duch svatý byl s ním. Mluvili jsme o něm poměrně nedávno. Takový stařec nad hrobem. Nemusel od života už nic čekat. Kolik jen takových lidí známe, kteří jsou přesvědčeni, že už je v životě nic dobrého ani zajímavého nečeká. Jistě znáte i takové, kteří řeknou, že už se těší tam na druhou stranu. Třeba až se setkají s těmi, které tady na zemi měli rádi a oni je na věčnost předešli. 


Ale tento muž má ještě touhu. Přijal od Ducha svatého ujištění, že nezemře, dokud neuzří Hospodinova Mesiáše. A to jej popohání. Teď nemyslím tu myšlenku na smrt. Ale tu jeho chuť k životu.  Uzřím Mesiáše. Tak mi to Bůh řekl. Jaký asi bude? Toto očekávání mimořádného setkání, mimořádného zážitku bylo jistě silnější než vědomí vlastní konečnosti. Vždyť žádný člověk zde na zemi nezůstane natrvalo. Ale spatřit Mesiáše, řekněte, komu se to za jeho života podaří? 

 
Při vzpomínce na Simeona se mi vybavil jeden příběh. Pěkný příběh. Nemám nejmenší důvod si myslet, že není pravdivý. Také příběh o očekávání, tentokrát toho, co nastane na samotném konci. 

lžička: V jedné nemocnici ležela stařenka. Právě si povídala s farářem, který ji přišel navštívil. "Pán mi dopřál nádherný život. Jsem připravena odejít." Povídá. 
"Já vím," přitakal tiše farář. 


"Ale přála bych si ještě jednu věc. Až umřu, chci jít do hrobu se lžičkou v ruce."


"Proč se lžičkou?" podivil se farář a pomyslel si, zda-li té staré ženě malinko nepřeskočilo. 


"Víte, v mládí jsem velmi ráda jsem chodila na oslavy. A vždycky, když jsem přišla na místo, které mi bylo u stolu přiděleno, jsem se podívala na příbory, jestli je u talíře také malá lžička. To znamenalo, že po hlavním jídle bude také moučník nebo zmrzlina."   "Ale já Vás pořád nechápu…" kroutil hlavou farář. 

"Přítomnost lžičky znamenala, že nakonec, po všech chodech, přijde to nejlepší! A právě to chci říct o svém pohřbu. Až se budou lidé divit, co mám v ruce, chci, abyste řekl, že tu lžičku držím, protože to nejlepší teprve přijde!"

Tak to ta stará osoba myslela: po tom všem tady na světě prožitém a vytrpěném, přijde to nejlepší. A ona se na to těšila. Očekávala, že ji na prahu Božího království přivítá sám Bůh a pozve ji na věčnou hostinu. 


A teď ještě k těm slyšeným žalmům. Jako první jsme četli  žalm 42. V něm pisatel dává nahlédnout do své mysli a srdce. Kdysi mu bývalo hej. Kdysi se radoval z toho, když přicházel do chrámu. Zvučně plesal  a vzdával chválu spolu s davem, když slavil svátek. Nyní je jeho situace jiná. Něco se změnilo. Je smutný, trápí se. Slzy jsou chléb můj ve dne i v noci. Vyznává. Po těch radostných časech mu zůstávají je vzpomínky. 

A přesto přijde okamžik, kdy se sama sebe až vyčítavě ptá. Proč se tak trpce rmoutíš, má duše, proč ve mně úzkostně sténáš? Sám sobě nerozumí, nechápe, co se to s ním děje. Kam se to nechal vehnat. A jedním dechem vyznává, sama sebe povzbuzuje: Na Boha čekej, opět mu budu vzdávat chválu, jen jemu, své spáse. 


A podobně jsme to četli i ve slovech našeho textu: Ztiš se před Hospodinem a čekej na něj. Nevzrušuj se kvůli tomu, kdo jde úspěšně svou cestou, nad tím, kdo strojí pikle.
Leccos může zaměstnávat naši mysl, leccos nám třeba nedovolí spát, leccos nás možná trápí a my si říkáme, jak z toho ven, jak reagovat, co dělat, anebo zda nenechat věcem volný průchod. 
Tento starodávný muž se trápí těmi, kteří jsou úspěšnější a schopnější než on. A také se trápí těmi, kteří si na něj zasedli. Posmívají se mu, vymýšlí proti němu jen samé zlo. Mají radost z toho, když jej mohou znepokojit a vyprovokovat. 


Zajímavé však je, že žalmista konkrétně nepopisuje, co jej trápí, s čím se setkává. Nesvolává zlobu, hněv či snad prokletí na ty, kteří mu ubližují. Povzbuzuje se Božím slovem, Hospodinovým zaslíbením. A sama sebe vybízí, k tomu, aby čekal na Hospodina. Aby pátral po jeho vůli ve svém životě, aby mu odevzdal vše, co ho zneklidňuje a znepokojuje. Vždyť On je Pánem veškerého stvoření, o každém člověku ví. Nikdo mu není lhostejný. 

Ztiš se před Hospodinem i ty má duše a čekej na něj!  A nezapomínej, že Hospodin má svůj čas. 

Vyznáváme, Pane Bože, že častokrát máme velká očekávání od Tebe i od druhých lidí. Přesně víme, co by kdo měl udělat, kdy by to měl udělat. Přiznáváme, že myslíme víc na sebe, než na to, abychom milovali Tebe a svého bližního víc než sebe sama. 
Prosíme, smiluj se nad námi a nasměruj nás správným směrem. Amen. 
