1
1
15.2..2015

Písně: 498, Svítá 177 - Má láska jen; 477, Svítá 273 Proč zvykli jsme si; 519, 1.4.8.

ČTENÍ: Filipským 1, 1-11 TEXT: Fil.1,27 Bible21
 Prosím, abyste svým jednáním dělali čest Kristovu evangeliu. Rád bych viděl, že pevně stojíte v jednom duchu a že společně vedete zápas o víru evangelia.  

Bratři a sestry, spolu s apoštolem Pavlem dnes nahlédneme do sboru ve Filipis. Bylo to křesťanské společenství, které apoštol navštívil na své druhé misijní cestě. Nesmíme si ovšem představovat velký sbor. Spíše hlouček Kristových vyznavačů. Skupinku, která teprve hledala své místo ve společnosti. Byli to křesťané bez tradice, která se předávala z generace na generaci.  Nebylo tu těch, kteří by jim mohli poradit, jak takový křesťanský sbor založit, spravovat, vést. Byli na samotném počátku vzniku církve. Oni neměli od koho se učit. Meměli křesťany, na které by mohli navazovat. Všechno pro ně bylo nové. My však tu možnost máme. Proto jsou nám zachovány ty prvokřesťanské dopisy, které jednotlivé sbory usměrňují. Učíme se z jejich životů, starostí i problémů. Ve většině z nich sehrává roli učitele, duchovní autority apoštol Pavel. 


Bratři a sestry byli ve Filipis vedeni touhou následovat Ježíše Krista právě tam a v takových poměrech, jaké v jejich městě panovaly. Nestěhují se někam, kde by pro svou víru snad měli lepší podmínky. Kde by se jim snad jejich poslání dařilo naplňovat snáze. Sem tedy Pavel píše s odstupem několik let od své návštěvy tento dopis. Má na mysli především ty, které při své návštěvě poznal. A jistě, či alespoň snad, se za těch několik let to malé společenství o něco rozrostlo. Píše tedy i pro ně, pro ty ve víře nové. Apoštol ví sám moc dobře, že není jednoduché udržet svou víru a zachovat své přesvědčení ve víru nejrůznějších věr a pověr. A což teprve když přijde nebezpečí života či výhružka smrtí? Jak obstojí ti, kteří Kristovo evangelium přijali teprve nedávno nadšeně a s touhou? Nepodlehnou výhružkám? Nepřátelství? 
To je otázka i pro nás dnes. Evangelium proniklo do našich životů. Při vyučování v Nedělní škole, náboženství i při bohoslužbách je nám předkládán Boží záměr s člověkem. Víme o tom, co nám svatý Bůh nabízí. Evangelium, ta dobrá zpráva o životě a díle Ježíše Krista pro každého člověka, nám není cizí. 

Jenomže vedle toho, co nám je o Ježíši Kristu sdělováno, je kolem nás spousta nejrůznějších vlivů, okolností i lidí, kteří nějakým způsobem naši cestu životem ovlivňují nebo i problematizují. Budeme mít, anebo jinak řečeno, máme vždy dostatek síly a moudrosti, abychom správně volili? Abychom ze svého života vyloučili to negativní, to co nevzdělává a nebuduje, nepomáhá a je sobecké? Máme dostatek síly a moudrosti k tomu, abychom ty Boží zájmy povýšili nad ty své? Zapřeli sama sebe a nasadili se pro věc evangelia? Jsme ochotni toto podstoupit? Chceme to? To nejsou jednoduché otázky. Ale jsou to otázky, které si musíme položit a na které musíme také hledat odpovědi. Každý sám za sebe. A pak samozřejmě také jako společenství následovníků Ježíše Krista, jako sbor, jako církev. 

Podívejme se, jak to píše apoštol: Prosím, abyste svým jednáním dělali čest Kristovu evangeliu. Rád bych viděl, že pevně stojíte v jednom duchu a že společně vedete zápas o víru evangelia.  Ekumenický překlad tu první část verše překládá takto: Jenom veďte život hodný Kristova evangelia. Tedy apoštolův apel zní především směrem k osobnímu životu jednotlivých věřících. Upozorňuje je, jaký má být, jak jej mají vést, jak mají jednat. 


Připomíná mi to řidiče za volantem automobilu. Takový člověk si rozhodně nemůže dělat, co se mu zlíbí. Naopak. Je sice svým pánem, tzn. není vázán na jiné dopravní spoje, nasedne a odjede, kdy potřebuje a kam potřebuje, případně s kým chce. Má však několik odpovědností. Automobil mu nedává oprávnění k tomu, aby si počínal lehkovážně nebo bezohledně. Má především odpovědnost za sebe, za svůj vlastní život. A pak samozřejmě i za osoby, které s ním cestují. To je ten nejcennější náklad, jaký jen může mít. Pak je tu hmotná stránka. Vozidlo samo má nějakou cenu, a rovněž tak i to, co v něm převáží. Ať už je to majetek řidiče, anebo někoho jiného. Způsobem své jízdy ovšem může řidič automobilu ohrozit lidi, kteří cestují v nějakém jiném dopravním prostředku, a ovšem i ty, kteří jsou někde v blízkosti komunikace, třeba na chodníku. Jízda v autě poskytuje určitý komfort, samozřejmě jsou tu i nutná vydání, ale každá jízda nutí řidiče ke zvýšené pozornosti. Čím větší rychlost, čím větší provoz, tím více je potřeba se soustředit a vyzbrojit se i trpělivostí. 


I náš život je tedy takovou cestou v rozmanitém terénu. Jeho cesty bývají rovné i klikaté, strmé i prudké, úzké i široké. Život nám leccos nabízí, a někdy se nám zdá, že nám mnohé i bere. Svůj vlastní život žijeme sami za sebe. Nejsme herci, kteří někoho imitují, předvádějí. Nejsme ani kaskadéři, kteří někoho zastupují, aby se jim něco nestalo. Žijeme svůj vlastní život, jsme za něj odpovědni. A přitom, aniž si to možná vždy uvědomujeme, máme určité možnosti, či schopnosti druhé ovlivňovat. Ty, kteří jsou v naší blízkosti, ty, s nimiž se občas potkáme a s nimiž se stýkáme, kteří žijí v našich rodinách, ve škole, v zaměstnání, v našem sousedství, v našem sboru. Jak je ovlivňujeme, jakým způsobem právě v jejich životech zanecháváme stopy? Třeba výchovou, osobním příkladem, svými názory, myšlenkami, chováním, mluvením, postoji… Všimněme si, jak to říká apoštol: Abyste svým jednáním dělali čest... komu? Sobě? Své názorové 
skupině? Kdepak: Kristovu evangeliu.  Tomu evangeliu, kterém nám bylo nezaslouženě zvěstováno, tomu evangeliu, které nám sděluje, že Kristus miluje hříšníka. Tomu evangeliu, které má věčnou platnost a týká se každého člověka.Samozřejmě tu Pavel nemyslí jen na slova evangelia. Vždyť evangelium, to je doklad Boží lásky k člověku. To je život Ježíše Krista. Jeho cesta životem, jeho oběť, smrt a vzkříšení. Proto má být vlastně náš život odrazem života Ježíšova. 


Připojím jeden příběh, který se mi při čtení tohoto oddílu Písma vybavil: Má název: POSLEDNÍ MÍSTO.  V pekle už bylo plno a před jeho branou ještě čekala dlouhá fronta. Ďáblu nezbylo než odepřít dalším přicházejícím vstup. 
"Máme už jenom jedno místo, a to by měl logicky dostat největší hříšník," prohlásil. "Je mezi vámi aspoň nějaký masový vrah?" A aby ďábel našel toho nejhoršího, začal hříšníky ve frontě vyslýchat. Po chvíli uviděl jednoho, kterého si předtím nevšiml. "Co jsi udělal ty?" zeptal se. 


"Nic, Já jsem dobrý člověk a jsem tady omylem."

"Něco jsi určitě udělat musel," ušklíbl se ďábel, "každý něco udělal."


"To já dobře vím? přesvědčeně odpověděl muž, "ale já jsem se od všeho vždycky držel stranou. Viděl jsem, jak lidé pronásledují jiné lidi, ale já jsem se k tomu bláznivému honu nepřidal. Viděl jsem, jak děti nechávají umřít hladem a prodávají je do otroctví, jak slabé vytlačují na okraj společnosti jako její odpad, jak jenom pořád přemýšlejí, čím by se navzájem podvedli. 


Ale já jsem tomu pokušení odolal a nikdy jsem nic neudělal. Nikdy."


"Vůbec nic?" zeptal se nevěřícně ďábel. "Jsi si jistý, žes to všechno viděl?"


"Na vlastní oči!""A nic jsi neudělal?" zeptal se znovu ďábel. 

"Ne!" Tu se ďábel zachechtal: "Tak pojď dál, přáteli. To poslední místo patří tobě!"


Možná řeknete, že je to příběh vymyšlený. Určitě máte pravdu. Ale ruku na srdce, nemůže to takto jednou s námi dopadnout? Jako i onen řidič automobilu se musí řídit dopravními značkami a situaci na vozovce, tak je to i s námi. 


Nemůžeme žít jenom pro sebe sama. Musíme si všímat těch, kdo jsou kolem nás. Ostatně Kristus tady na zemi žil pro nás. Pro mne, pro tebe. A to bychom se my měli tvářit, že nás ti ostatní nezajímají?
Jestliže nás apoštol vyzývá dělejte čest Kristovu evangeliu, pak to znamená, že máme žít tak, jak žil On. Všímat si nuzných a potřebných, slabých a opuštěných. 

K tomu ještě jeden kratičký příběh.


Jeden starý muž potkal na procházce městem žebrající děvčátko oblečené v hadrech. V myšlenkách se obrátil k Pánu: "Bože, jak můžeš takovou věc dopustit? Prosím tě, udělej s tím něco."


Večer uviděl v televizních zprávách zabité lidi, oči umírajících dětí a těla trpících lidí. Znovu se modlil: "Pane, tolik bídy. Udělej něco!"


V noci mu Pán jasně odpověděl: "Já jsem už něco udělal - stvořil jsem tebe!"


Snad je to jasné. My, křesťané, kterým se dostalo poznání smyslu života, tady na světě nejsme jako na nějaké projížďce jako např. při poznávacím zájezdu, abychom obdivovali krásnu přírody nebo to, co lidé vytvořili. Jsme tu proto, abychom se ke Kristu jasně a zřetelně přihlásili, abych Krista dosvědčovali, abychom k němu ukazovali. 
To apoštol Filipským i nám připomíná. Aby nezapomněli, abychom nezapomněli. Nestačí se tvářit zbožně, nestačí se účastnit sborových shromáždění. Kristus po nás vyžaduje ještě víc. Pavel to vyjádřil slovy: Rád bych viděl, že pevně stojíte v jednom duchu a že společně vedete zápas o víru evangelia. Ano, každý zodpovídáme předně za sebe sama, avšak i nám jako sboru, církvi byla dána určitá zodpovědnost. Na všechno nestačíme sami. Je potřeba se navzájem podpírat, posilovat, povzbuzovat. 
Pavel se těší, že se s Filipskými osobně setká a bude mile překvapen tím, jak žijí. A kdyby k nim snad nemohl doputovat, tak doufá, že o nich uslyší jen samé dobré zprávy. 


A jak je to s námi? Žijeme tu jako sbor nebo jako jednotlivci? Dokážeme se podporovat a povzbuzovat? Dokážeme jeden za druhým stát? Dokážeme tahat za společný konec lana? Jaká pověst o nás se šíří po našem okolí? Je naše svědectví k oslavě Krista? K takovému přemýšlení nás to dnešní slovo vede: Prosím, abyste svým jednáním dělali čest Kristovu evangeliu. Rád bych viděl, že pevně stojíte v jednom duchu a že společně vedete zápas o víru evangelia. 

To slovo nás vede ovšem nejenom k přemýšlení, nýbrž také k činům víry. Amen. 



Vyznáváme, Pane Bože, že častokrát jsme spíš v roli těch nezávislých pozorovatelů, kteří se dívají a kritizují, vyjadřují svoji nelibost i nespokojenost. Ty nás však voláš k tomu, abychom podle svých sil a podle svých schopností dosvědčovali svou příslušnost ke Tvému lidu. Abychom při sobě zde ve sboru stáli a společně hledali, jak přispět k tomu, aby zvěst evangelia pronikala ještě dál než dosud. 

Děkujeme za to, že nám ještě stále dáváš možnost něco se svými životy udělat. Amen. 

