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Písně: 442, 631, 672, 684, 675. ČTENÍ: Marek 9, 2-13

TEXT: Marek 8,27- 29 Ježíš se jich zeptal: A za koho mne pokládáte vy?
KÁZÁNÍ:


Milí přátelé, dnešní oddíl evangelia nám dává nehlédnout do všedních okamžiků skupiny, která se jakoby bez hlubšího smyslu pohybuje širokou oblastí. Je to Ježíš následován svými učedníky a mnohými z těch, kteří jsou nějakým způsobem Ježíšem osloveni či zaujati.
 


Procesí poutníků postupuje jakoby bezcílně z místa na místo. Všude, kam průvod přichází, se však děje něco mimořádného, něco, čeho si lidé všímají a co si nedovedou třeba ani vysvětlit.


 A pak přijdou až do Cesareje Filipovy. Bylo to staré město, pojmenované ke cti římského vojevůdce Césara.  Město samo bylo silně pohanské, známé kultem řeckých bohů a chrámem zasvěceným starodávnému bohu Baalovi.

 A právě toto město, kde bylo uctíváno tolik bohů, považoval Ježíš za vhodné místo, aby se svými učedníky hovořil o sobě jako o Božím Synu, aby poodhalil roušku tajemství, který Bůh je nejdůležitější a jediný živý a mocný. 

Ano právě zde, položil svým nejbližším otázku, která měla dát odpověď, koho že to zástupy následují a kdo je bohem, jemuž chtějí sloužit:

Za koho mě lidé pokládají? Kdo si lidé myslí, že jsem? Jaký je jejich názor?

Nám všem by mělo být zřejmé, že Ježíš znal předem odpověď. On přece viděl do lidských srdcí, věděl s kým se setkává, jaký k němu kdo má vztah.

A přesto klade tuto otázku. Cíleně, aby i své nejbližší přivedl k hledání odpovědi, aby nebyli pasivními konzumenty událostí, jichž mohou být očitými svědky. 

Řekli mu: Za Jana Křtitele, jiní za Eliáše a někteří za jednoho z proroků. 

Jan Křtitel, jak víme, byl posledním z proroků před Ježíšem. Jeho životní příběh nejvíce rozčeřil hladinu tehdejšího uvažování. Muž spoře oděný, který u Jordánu křtí všechny, kdo litují svých vin a hříchů, který kárá pýchu, nadřazenost a sobectví bez ohledu na náboženský či politický stav přihlížejících zástupů. To musí být on. V tak mnohém se podobají. Mnozí si jej ještě dobře pamatují.  
Eliáš  byl naopak prorok, který žil před mnoha staletími. Avšak i o něm se dochovaly mnohé pozoruhodné zprávy. Byl to bohabojný muž, který se neváhal v Hospodinově autoritě a pod Božím vedením postavit ani králi Achabovi či královně Jezábel. Eliáš svedl vítězný zápas s bálovými proroky na hoře Karmel. A za podivuhodných okolností byl vzat do nebe!  A konečně prorok Malachiáš přece sděluje slovo od Hospodina: Hle posílám k vám proroka Eliáše, dřív než přijde den Hospodinův veliký a hrozný. (3,23)

A proroci? Proroků  měl Izrael v celé své historii bezpočet. Každý měl své poslání, každý něčím zaujal a utkvěl v paměti lidu. Izaiáš, Jonáš, anebo Daniel či Ezechiel.

Stručně tedy ten, který zde činí divy a zázraky, ten, jehož řeč se dotýká lidských srdcí, musí být někým, koho Pán Bůh znovu poslal na tento svět, aby lidem pomohl nalézt ztracenou cestu směřující k Bohu. I když nejsou ve svých odhadech daleko, Ježíš s touto odpovědí není a nemůže být spokojen. Proto se obrací se stejnou otázkou na své učedníky. Jak jej oni vidí? Jaký je jejich názor, ztotožňují se s těmi, kterých s prve dotazovali?

A za koho mne považujete vy? Kdo jsem já pro vás? Souhlasíte se zástupy? Co o mně soudíte? Co pro vás znamenám?
Nevíme, zda ostatní učedníci váhali s odpovědí, zda si snad nebyli jisti správností svého úsudku. Možná jim však Petr ani nedal příležitost, když sám za sebe a bez příprav vyznal: Ty jsi Mesiáš,  tedy: ty jsi Kristus. Ty jsi ten, koho Bůh už před věky zaslíbil, že přijde zachránit svět od jeho zhouby a zkázy. Ty jsi ten, kdo je k této službě Bohem pomazán. 

Toto Petrovo vyznání u Cesareje Filipovy je významným mezníkem v chápání víry a následování Božího Syna. Tady se stává zřetelným, že nestačí vědět, co říkají o Ježíši lidé okolo. Nestačí být dobře informován. Nestačí o něm vyslechnout či snad přečíst a dnes i shlédnout různé názory a domněnky.

Nejpozději od tohoto okamžiku je zřetelné, že každý člověk smí sám osobně rozpoznat v Ježíši Kristu z Nazaretu Božího Mesiáše. 

Každý člověk může prohlédnout. A hlavně: každý člověk může porozumět a pochopit, že Ježíš není samozvancem, že se sám nepasoval do role naději vzbuzujícího proroka. 

Každý člověk smí porozumět a pochopit, že Ježíš je Božím vyslancem, který má naplnit všechna proroctví, jež byla kdy o Mesiáši vyslovena.  

Mnohé židovské rodiny ještě i  dnes při slavení Svátku nekvašených chlebů vyhradí jedno volné místo u stolu pro Eliáše. Stále totiž očekávají příchod židovského Mesiáše. Tito lidé  nepochopili a neuvěřili, že se biblické poslání Eliáše naplnilo v osobě 

Jana Křtitele a že Ježíš Kristus, Boží Mesiáš, žil na této zemi před 2000 lety.


V našem uspěchaném moderním životě je spousta nesmírně důležitých otázek, s nimiž se musíme vypořádávat. 

· Jak najít toho pravého člověka, s nímž chci žít celý život?

· Kde sehnat práci? 

· Na kterou školu přihlásit své dítě?

· Co udělat pro zlepšení svého zdravotního stavu?

· Jak reagovat na aroganci a pomluvy?

· Mohu si dovolit koupit byt, auto, vzít půjčku?

Odpovědi na tyto otázky bývají dost zásadní a mohou do značné míry ovlivnit náš život. Někdy jich najednou musíme řešit hned několik. Ani nám nedají vydechnout.

Avšak přes jejich neodbytnost nepřeslechněme otázku, která dnes již zazněla: Za koho lidé pokládají Ježíše Krista? Kdybychom se postavili někam na ulici a udělali bychom mezi lidmi anketu, zazněly by jistě nejrůznější odpovědi. Naprosto zmatné a snad i nějaká ta správná. 
Ovšem nejdůležitější je, abychom si o Ježíšově osobě udělali jasno předně jeden každý z nás.
A proto kladu tuto otázku: Za koho pokládáš Ježíše ty? Kým pro tebe Ježíš je? Co pro tebe znamená? Všeobecně říkáme, že Ježíš je Boží Syn. Že je to Spasitel světa. Podle svědectví Bible a učení církve je to pravda. Avšak, jak se tato skutečnost projevuje v našem společném i ve tvém osobním životě? Dá se z něj odvodit, že jsi křesťan? Je jeho svědectví pro naše okolí přesvědčivé? 
Petrovo vyznání nás vede pryč od povrchnosti. Jestliže je Ježíš Mesiášem, je- li zaslíbeným Kristem, pak to znamená, že přišel změnit naše životy. Že přišel změnit zaběhané pořádky, naše zvyky, tradice, že přišel proměnit naši upjatost, soběstřednost, náš vztah k práci, rodině, sboru, světu, ke každému člověku.

A teď jinak. Petr po tomto vyznání stále mnoho věcí ještě nechápal. Např. nerozuměl tomu, když Ježíš mluvil o svém utrpení, anebo nerozuměl tomu, když viděl Ježíšovo proměnění na hoře ve společnosti Mojžíše a Eliáše apod. 


Nějaký čas to ještě trvalo, než se Petr stal zralým křesťanem. 

Teprve až se setkal se vzkříšeným Pánem a následně byl naplněn Duchem svatým, jeho život se změnil do důsledku a stal se pro své okolí opravdovým požehnáním. 


Také my křesťané na počátku 21. století mnoha věcem nerozumíme. Nevíme, proč to či ono Bůh dopouští. Proč např. nejrůznější živelné katastrofy, proč je mezi lidmi tolik zloby a závisti,… 


Směli jsme však nastoupit na tu jedinou správnou cestu, na cestu směřující do Božího království. Směli jsme poznat, že Ježíš je Mesiáš. Že On je Božím Synem, který přišel proměnit lidské životy i mezilidské vztahy. A především, že On přišel, aby nás smířil s Bohem!

A to nás zavazuje! Už nemůžeme žít tak, jako bychom Ježíše neznali, jako bychom o něm nikdy neslyšeli! Jestliže jsme se k němu 
přihlásili, máme usilovat o co nehlubší vztah, který by nás s ním poutal. 

Pamatujme, že Kristus je vždycky připraven nás přijmout, že je vždy ochoten vstupovat do našich záležitostí, když mu to dovolíme. 


Jako apoštol Petr, dovolme i my Duchu svatému, aby nás naplnil a zmocnil pro službu mezi našimi bližními. Vezměme vážně všechna Boží zaslíbení a mějme důvěru, že je Bůh i v našem případě naplní. Amen. 



Prosíme, Pane Ježíši Kriste, abychom vždy a za všech okolností dovedli spoléhat na Tvou moc, abychom nemalomyslněli, nýbrž abychom dovedli vyznat, že Ty vidíš dál a hloub než kdokoliv z nás. Prosíme, abychom svou víru dokázali žít i ve všedních dnech, abychom to, co zde při společných shromážděních slyšíme, dokázali aplikovat tam, kam nás pak rozesíláš.Prosíme o Ducha svatého, aby nám každého dne připomínal, kdo jsme a kdo je náš Otec. Amen. 
