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PÍSEŇ: 404;
Svítá 346 Tvoje, Pane, Kriste; 684; Svítá 44 Dej mi, Pane, víru...; 384.
ČTENÍ: Matouš 25, 21-46
TEXT: 1. Janova 3,14a-18 Kdo nemiluje, zůstává ve smrti. Kdokoliv nenávidí svého bratra, je vrah – a víte, že žádný vrah nemá podíl na věčném životě. Podle toho jsme poznali, co je láska, že on za nás položil život. A tak i my jsme povinni položit život za své bratry. 


Má-li někdo dostatek a vidí, že jeho bratr má nouzi, a bez soucitu se od něho odvrátí – jak v něm může zůstávat Boží láska? Dítky, nemilujme pouhým slovem, ale opravdovým činem.
KÁZÁNÍ:

Bratři a sestry, máme dnes druhou postní neděli. Postní čas je výzvou k tomu, abychom se každý sám před sebou a samozřejmě před Pánem Bohem ztišili a připravovali se na slavení Velikonoc. Vždyť právě při nich si připomínáme nezaslouženou oběť Pána Ježíše Krista. Když se řekne "činit pokání", myslíme obvykle na to, co jsme udělali špatně, co se nám nezdařilo, co jsme nedotáhli do konce. Anebo myslím na to, co jsme řekli, ale nebylo to na místě, zranili jsme slovem, prostě pověděli jsme, co jsme neměli. Pán Ježíš v Kázání na hoře dokonce upřesňuje, že hříchem není jen dokonaný skutek, nýbrž i myšlenka na něj. A stejně tak je to i se slovem. Nemusíme ho vyslovit, stačí, když na něj pomyslíme. Ale ono to s tím pokáním může být i jinak. Rozumějte správně: Pokání máme činit i z toho, co jsme udělat mohli a neudělali, i z toho, co jsme povědět mohli a nepověděli. Samozřejmě takový čin a takové slovo jsou tu vnímány jako projev lásky, tj. podpory, povzbuzení, kterým můžeme vyjádřit, že mi na tom druhém člověku/ druhých lidech záleží. 


I. Krásně je to vystiženo v tom podobenství, které jsme slyšeli. Na  posledním soudu dojde k účtování. To je ten okamžik, který někdy vyhlížíme, když říkáme, že Boží mlýny melou pomalu a jistě. Někdy bychom jim rádi pomohli, ale poslední soud nad člověkem patří  Pánu Bohu a já sám za sebe dodávám: Haleluja. Protože kdybych já měl někoho soudit, dopustím se mnoha křivd a mé rozsudky budou nespravedlivé. Ježíš svými slovy odhaluje, že i ten poslední soud bude překvapivý. V mnohém. Možná ti, kteří by uspěli u lidí, neuspějí před Bohem. A naopak. Před Bohem obstojí ti, které by lidé dle svého úsudku odsoudili. Máme tu dvě skupiny. Vpravo a vlevo. Ti první budou pochváleni a odměněni. Ti druzí budou pokáráni a odsouzeni. Ale i přes tuto zásadní rozdílnost, mají něco společné. Totiž nejsou si vědomi toho, co učinili. 


Ti první, ovce, nasytili hladové, napojili žíznivé, oblekli nahé, přijali cestující, navštívili nemocné a vězněné. Docela nezištně těmto pomáhali, nemysleli na sebe, na svou případnou odměnu. Tyto své činy nevnímali jako něco záslužného už vůbec ne jako něco mimořádného. Činili tak naprosto samozřejmě, bez toho, že by očekávali nějaké uznání. Ti druzí, kozlové, nenasytili hladové, nenapojili žíznivé, neoblekli nahé, nepřijali cestující, nenavštívili nemocné ani vězněné. I oni měli jako ti první tyto lidi ve své blízkosti. Ale nějak se jimi nezabývali. Nevšímali si jich. Zřejmě se věnovali svým starostem, nebo sami sobě. Tím byli tak pohlceni, že na nic jiného nemysleli, nic jiného nevnímali. 

Všimněme si dobře, jak to Ježíš na počátku podobenství říká. Na konci věků budou před Syna člověka shromážděny všechny národy,  a to znamená, každý jednotlivec, ať už je odkudkoli, a tudíž i já a ty, tamten a tamta. Lidské soudy v tu chvíli ztratí význam. Neobstojí před tváří svatého Boha. Protože On jedná čestně, nedá se obelstít a vidí do nejzazších zákoutí každého lidského srdce. 

Toto je, bratři a sestry, podnět k tomu, abychom se každý nad sebou zamysleli: Jak žiji? Na které straně bych se ocitl, kdyby přišel Kristus právě teď? 

II. V Heslech Jednoty bratrské jsem našel informaci, že dnešní den je Dne modliteb za utlačované a pronásledované křesťany. 
Jak bylo řečeno už v úvodní modlitbě, žijeme nezaslouženě v době a prostředí, které nám křesťanům nepřináší žádná omezení. Nikdo se nepozastavuje nad tím, že chodíme do kostela. Tak maximálně se nad tím někdo podiví, že nás to ještě neopustilo, že jsme takové zastaralí, zpátečničtí. Že nejdeme s dobou. Ale stačí se jen podívat do sdělovacích prostředků. Hned zjistíme, že jsou na naší zemi místa, kde rozhodně křesťané nemají na růžích ustláno. Ať už je to Indie, Sýrie, anebo naprosto jiný stát. Osobně obdivuji takové lidi, kteří svou víru v Ježíše Krista nezapřou ani ve chvíli, kdy už jde o holý život. Nikdo z nás nevíme, jak bychom se na podobném místě zachovali my. Můžeme těmto lidem nějak pomoci? Opravdu nevím. Někdo by řekl: jenom modlitbou.  Modlitba není "jednom" něčím. Modlitba je tím, že svou pomoc nebo ochotu pomoci deleguji, jinak řečeno, přenáším na Pána Boha. Na toho, nad něhož nikdo vyšší a mocnější není. 


Proto právě v tomto případě je modlitba hodně důležitá. Můžeme takto do Boží péče a ochrany vkládat naše křesťanské spoluvěřící, i když jsou od nás vzdáleni stovky kilometrů. Tímto způsobem je můžeme podporovat. A budeme-li vynalézaví, třeba zjistíme, že to jde i jinak. 

III.  Tak a teď se můžeme ještě k těm slovům z  Janovy epištoly. Jan to píše jasně: znakem nového života je láska. Tak to uvádí nadpis. 
Proto tedy, bratře, sestro, jestliže se hlásíš ke Kristu, jestliže jej chceš následovat slovy i činy i myšlením, pak nechť je Kristus Tvým vzorem ve všem. To je také jeden z důvodů, proč čteme Bibli a proč nad ní přemýšlíme. Abychom na lásku Božího Syna nezapomněli, abychom si ji připomínali. Jan to píše zřetelně: Má-li někdo dostatek a vidí, že jeho bratr má nouzi, a bez soucitu se od něho odvrátí - jak v něm může zůstávat Boží láska? Dítky, nemilujme pouhým slovem, ale opravdovým činem. 


To poselství je snad jasné. Jako si Kristus zamiloval nás hříšné lidi, tak i my máme druhé milovat. Má nám na nich záležet. Máme jim přát jen to nejlepší. Především však Boží lásku, Boží přízeň a život věčný. 
To je tedy našim posláním i v této postní době. Abychom zkoumali sama sebe, zda jsme ochotni něco pro své blízké nezištně z lásky udělat.
A k tomu všemu připojím ještě jednu příběhovou ilustraci. 
IV. TICHO
"A dost! Už je déle nesnesu!" Všichni v ráji zadrželi dech. Ještě nikdy neviděli Ježíše tak rozhněvaného. Tím hromovým hlasem dával najevo božský hněv právě on. 

              "Byl jsem třiatřicet let mezi lidmi, říkal jsem jim tisíckrát, že skutky váží nekonečněkrát víc než slova,  a za to mě ukřižovali. Vysvětloval, jsem horem dolem, že mí učedníci se nepoznají podle mnoha slov a prázdných obřadů, ale podle skutečné lásky. Ale skoro 
nikdo to nepochopil! Kážou do všech světových stran, zpívají jímavé písně, účastní se strhujících a dojemných obřadů, ale tak málo toho dělají!"

           "Co s tím chceš udělat?" zeptal se nesměle jeden anděl. "Vezmu jim řeč… Jako se to stalo Zachariášovi, otci Jana Křtitele!" 
rozhodl Ježíš a vzal všem křesťanům schopnost mluvit. A tak se najednou po celém světě mezi křesťany rozhostilo veliké ticho.    

Nejprve se podivili. Mnozí z nich pospíchali do lékárny pro sirupy a tabletky proti bolení v krku, léčivé bylinky a med šly na dračku. 

Pak si začali dělat starosti a nakonec se polekali. Jak se budou beze slov modlit? Jak budou moci Ježíšovi a bližním říkat, že je milují - beze slov? 

Velcí teologové nedokázali nic vyslovit a kazatelé se bez uhlazených slov a hlubokomyslných významů cítili jako nezaměstnaní. 

Obyčejní lidé se už nemohli ani pohádat, a ještě horší bylo, že nevěděli, jak vyjádřit solidaritu, útěchu, podporu, soucit, přijetí…

           Když se nad tím pořádně zamysleli, došli k prostému závěru: "Co nemůžeme povědět slovy, můžeme vyjádřit skutky!" Mnoho jich smýšlelo podobně. Z velkých řečníků se stali bezprostřední a upřímní lidé, kteří se naučili vyjadřovat se pohledem, úsměvem, pohlazením a úslužností. Na teologických fakultách byly otevřeny jídelny a noclehárny pro chudé a zoufalé. I výuka náboženství byla najednou plná radosti a her. 

           Mnoho lidí se stydělo, když si vzpomněli, jak bylo snadné lhát, když ještě měli řeč. V jedněch novinách se objevily články s nadpisem: "Pohleďte, jak se mají rádi!"

           Stále většímu počtu lidí se víra křesťanů začala zdát zajímavá. Cítili, jak je přitahuje atmosféra něhy, pokoje, klidu a opravdového přijetí, která převládala mezi Ježíšovými učedníky. 


Když jim po čase Ježíš řeč vrátil, bylo jim to skoro líto. V dobách velkého ticha zakusili, kolik něhy je v křesťanské víře. 


Dítky, nemilujme pouhým slovem, ale opravdovým činem. Přeji nám všem, ať se nám daří tato slova naplňovat. Amen. 
MODLITBA PO KÁZÁNÍ:

Pane Bože, za den proneseme spoustu různých slov. Mnohá jsou zbytečná, mnohá náš nešlechtí. Mnohá odrážejí nouzový stav našeho srdce. 


Prosíme, abychom svými slovy naopak dokázali potěšit, povzbudit, dodat odvahu. Nauč nás také rozpoznat, kdy je dobré mlčet a neříkat nic. Amen. 

