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3. POSTNÍ NEDĚLE

PÍSEŇ: 438; Svítá 51 Dnes jdu k Tobě; 324; Svítá  284 Radujte se bratři; 200.ČTENÍ:  Izaiáš 60, 1-14
TEXT: Marek 10, 46-52
 Přišli do Jericha. A když vycházel s učedníky a s velkým zástupem z Jericha, seděl u cesty syn Timaiův, Bartimaios, slepý žebrák. 
Když uslyšel, že je to Ježíš Nazaretský, dal se do křiku: „Ježíši, Synu Davidův, smiluj se nade mnou!“ Mnozí ho napomínali, aby mlčel. On však tím více křičel: „Synu Davidův, smiluj se nade mnou!“ Ježíš se zastavil a řekl: „Zavolejte ho!“ I zavolali toho slepého a řekli mu: „Vzchop se, vstaň, volá tě!“ Odhodil svůj plášť, vyskočil a přišel k Ježíšovi. Ježíš mu řekl: „Co chceš, abych pro tebe učinil?“ Slepý odpověděl: „Pane, ať vidím!“ Ježíš mu řekl: „Jdi, tvá víra tě zachránila.“ Hned prohlédl a šel tou cestou za ním.
KÁZÁNÍ:

- dle synoptických evangelií tj. Matouše, Marka i Lukáše, kteří tento příběh víceméně shodně zachycují – poslední zázrak (pak ještě v Getsemanské zahradě), který Ježíš učinil před svým posledním vjezdem do Jeruzaléma


46 Přišli do Jericha. A když vycházel s učedníky a s velkým zástupem z Jericha, seděl u cesty syn Timaiův, Bartimaios, slepý žebrák

. 1. ten muž se netěšil vůbec žádné pozornosti. Všichni vidí a vnímají Ježíše, tato bezvýchodná lidská existence je nezajímá, bez zájmu či jakékoliv reakce přecházejí kolem něj dál za tím, kterého následují!

. tento muž vlastně ani nemá jméno, jakoby tedy neměl žádnou identitu. Jde o syna nějakého Timaia. To že je nazván jako Bartimeus vlastně z aramejštiny znamená: syn Timaia. 


Vnímáme to? Nemá vlastní jméno, mluví se o něm pouze v souvislosti s jeho otcem. Jak by se to asi líbilo nám, kdyby nás takto nazývali? – Cítili bychom se nepotřební, nevýznamní.
. 2. je slepý. Je dnes dokázáno, že člověk přijímá 90 % všech informací právě svým zrakem. Slepota – to je handicap nesmírný, podstatě nenahraditelný. Ochrnutému člověku může pomoci kolečkové křeslo, náhradní protéza, může se těšit ze svého okolí… 

Tento slepý je uvězněn ve své temnotě. Nevidí nic. Žádné lidi, nic z přírody ani z výtvorů lidských rukou. 
A navíc, slepota byla tenkrát všeobecně považována za důsledek hříchu a projev Božího zatracení. 


Takže nejenom těžká osobní situace, nýbrž i odmítnutí tehdejší společnosti.

. 3. byl to žebrák. Vzhledem k jeho postižení se nemůžeme divit. Nic jiného mu nezbývalo. To byl tenkrát úděl všech postižených. Přestože Boží zákon nařizoval, aby se jejich blízcí o ně postarali (Lv 25, 35n), byl ponechán sám na pospas svému osudu. 

 47 Když uslyšel, že je to Ježíš Nazaretský, dal se do křiku: "Ježíši, Synu Davidův, smiluj se nade mnou!"
Zrak je sice velmi důležitý, ten Bartimeovi chybí, avšak má ještě uši. Říká se, že když je člověk nějak postižený, když mu nefunguje nějaký z jeho smyslů, tak nějaký jiný smysl se ten nefungující snaží nahradit. V tomto případě to může být vytříbený sluch. Kdosi přichází. Ne jednotlivec. Celý zástup, celé procesí. Kolem je slyše vzrušené hlasy, jsou tu muži, ženy i děti. Co je to za pouť? 
Tři roky putoval Ježíš z místa na místo. Obcházel Judsko i severní Galileu. Navštívil i Samaří. Nyní je přímo v Jerichu! To je přece příležitost! Proč by nemohl změnit také můj úděl!
Ježíši, Synu Davidův, smiluj se nade mnou! Slepý muž nic nevidí, ale správně rozpoznává, že právě kolem něj prochází ten, který může změnit jeho život. Proto volá, proto křičí, proto se nedá utišit. Touží po zdraví, touží vidět svět v jeho rozmanitých barvách, vidět kvetoucí stromy, cvrlikající ptáčky, zdravící se sousedy…

48 Mnozí ho napomínali, aby mlčel. On však tím více křičel: "Synu Davidův, smiluj se nade mnou!" Reakce kolemjdoucích, alespoň těch zmiňovaných mnohých, je podivná. Mlč, netrop povyk. Neruš. Dej pokoj. Neobtěžuj. Jakoby mu vlastně chtěli říct: Pro tebe není naděje, ty si nezasloužíš nic jiného než svoji slepotu. Těžko říct, zda tam byli i jiní, než tito mnozí, kteří by se jej zastali. A třeba i Ježíše na něj upozornili. Ale slepý žebrák se nenechá odradit. Vždyť je to možná jeho jediná šance, aby byl uzdraven a mohl žít normálním životem jako ti ostatní.


Proto tím více křičel: Synu Davidův, smiluj se nade mnou! Slyš mne, měj pro mne chvíli. Zastav se! Nevíme, kdo jsou ti, kteří Ježíše následují. Tedy jsou to naprosto rozdílní lidé. Nevíme nic o jejich víře, nevíme nic o tom, proč jdou za Ježíšem. Přestože jejich fyzický zrak je v pořádku, vnímáme, že jsou mimo. Oni nastalou situaci naprosto nechápou. Ten, kdo tu křičí, potřebuje pomoc. Oni v tom vidí obtěžování, něco nepatřičného. Jenomže tento slepý žebrák má duchovní zrak naprosto v pořádku. Bez 
studu křičí, aby na sebe upoutal Ježíšovu pozornost. Označuje Ježíše za potomka krále Davida. Ač slepý, rozpoznává tak v Ježíšovi zaslíbeného Mesiáše, který má přijít zachránit Izrael. Náboženští vůdcové , kteří na vlastní oči viděli Ježíšovy zázraky, byli duchovně slepí, nepoznali, kdo je, a odmítli uznat ho jako Mesiáše. 


49 Ježíš se zastavil a řekl: "Zavolejte ho!" I zavolali toho slepého a řekli mu: "Vzchop se, vstaň, volá tě!"Žebrákova vytrvalost a neohroženost přináší ovoce. Ježíš se zastavuje a chce jej poznat. Těžko odhadnout, proč tak neučinil dřív. 
V té chvíli přinášejí Ježíšovi poslové slepému žebrákovi naději vzbuzující evangelium. Pojď, chce se s tebou setkat. 

50 Odhodil svůj plášť, vykročil a přišel k Ježíšovi.

Nač by měl ještě Bartimeus dál čekat? Zahodil svůj plášť, to jediné, co vlastnil a vykročil za tím mužem, o němž byl přesvědčen, že může změnit jeho těžkou životní situaci. 

51 Ježíš mu řekl: "Co chceš, abych pro tebe učinil?" Slepý odpověděl: "Pane, ať vidím! " 


Ježíšova otázka je jednoznačná: Co mám pro tebe udělat? Co si přeješ? 


A slepý žebrák bez váhání vyslovuje svou prosbu: Učiň ať vidím. Otevři moje oči. Dej mi poznat nádheru Bohem stvořeného světa. 

52 Ježíš mu řekl: " Jdi, víra tvá tě zachránila." Hned prohlédl a šel tou cestou za ním.


Ježíš tu nečiní žádné zvláštní gesto. Nic už od prosícího nevyžaduje. Tvá vytrvalost, tvá důvěra ve mně ti přinesla ovoce. Tvá víra je velká. Ta chvíle se nesmazatelně vryla do životních vzpomínek kdysi slepého žebráka. Život v temnotě už nyní patří minulosti. Ten, kdo byl dříve slepý, vidí. Jeho oči byly otevřeny. Bylo mu dáno, oč tolik stál.


Bartimeus, však také správně pochopil, že potřebuje Ježíšovo slovo do svého dalšího života. Neobrátil se čelem vzad vstříc dnům, v nichž by si vynahradil to, oč byl až doposud ochuzen.


Vydává se, jako jeden z mnoha, za Ježíšem. Šel za ním, naslouchal jeho slovům, jeho duchovní poznání bylo formováno. 


- Lukáš při tomto líčení na závěr dodává: A všechen lid, který to viděl, vzdal Bohu chválu. 18, 43a  Slepý žebrák přijal obrovské požehnání! Byl mu darován zrak. Byla to pro něj velká událost, vlastně největší a nejšťastnější událost v jeho dosavadním životě. 

Ovšem i ti, kteří této podivuhodné události byli nově osloveni. Ježíš si všímá bezmocného, má pro něj čas, pomáhá mu…  To vše přispělo k tomu, že každý, kdo byl svědkem této události, oslavoval Hospodina. 




Tento úžasný příběh, se může a má, bratři a sestry, stát také nám inspirací:


1. I tvoje životní situace se může jevit jako naprosto beznadějná. Možná jsi vyzkoušel kde co, výsledek se však nedostavil. Tví bližní jakoby byli slepí a Bůh jakoby neslyšel. 


Volej však k Ježíši neustále. Nepochybuj. Nenech se ničím ani nikým zastavit či umlčet! Tvá vytrvalost neunikne bdělému oku našeho nebeského Otce!



2. Dívej se dobře kolem sebe! Nepřehlížej ty, kteří jsou v nouzi, kteří potřebují milostivý dotek milujícího Boha. 


Buď vnímavý na jejich potřeby. A hlavně, nikomu nebraň k poznání Pána Ježíše!


3. To úžasné je, že se všichni, kteří to viděli, radovali s tím, který byl uzdraven.

I my bychom se měli naučit svědčit o svém životě. Měli bychom si navzájem svědčit o milostivém Božím působení v našem životě. Měli bychom se povzbuzovat vším tím, čím nás Pán Bůh provedl a co už při nás vykonal. 


Bartimeus byl slepý. Věděl jaký je jeho problém. My se naopak mnohdy považujeme za dobré, vzorné křesťany, protože si plníme všechny své církevní povinnosti.

Prosme Pána Boha o to, abychom správně rozpoznávali, co nám chybí a jaká oblast našeho životě potřebuje Boží dotek. Amen. 

Pane Bože, vyznáváme, že i my býváme často slepí a domníváme se, že nám nic nechybí, že je vše v pořádku, že jsou to spíš ti okolo nás, kteří se mýlí a blázní.Prosíme, dej nám poznat, že se tě smíme vytrvale dovolávat, že jsi ochoten nás slyšet. Prosíme, orientuj náš zájem také na potřeby našich bližních. Uč nás pomáhat tam, kde je to zapotřebí. Nedovol, abychom sami čekali, až někdo přijde za námi. 


Prosíme, posiluj v nás víru, dávej nám nalézt to podstatné a pomoz nám také něco pro dobrou věc udělat. Prosíme, Pane Bože, učiň víc, než umíme věřit. Amen. 
