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Písně: 420; Svítá 90; 480; Svítá 104; 510.
ČTENÍ: Exodus 16, 14-18TEXT: Jan 6, 9b Ale co je to pro tolik lidí!
KÁZÁNÍ:

Bratři a sestry, nejprve musí zaznít otázka: Víte z kterého příběhu je vytržena ta věta textu dnešního kázání? Správně jste odpověděli: z příběhu o nasycení  pěti tisíců. 

1. nejprve ten starozákonní text


Izrael je na cestě ze země otrocké do země zaslíbené. Z Egypta, který dobře poznali jako zemi, kde jsou nesvobodni a poddáni libovůli místních obyvatel, do země zaslíbené. Do země, kterou jim připravil jejich Bůh Hospodin. Cesta je však dlouhá. Ostatně na překážky a nebezpečí naráží ten o něco víc než 1/2 milionový národ téměř na každém kroku. Možná však všechny útrapy života člověk snáší snáze, když má něco v žaludku. Když je nasycený. 


Ten zvláštní národ tuto zajištěnost má. Každý den, každé ráno smí nasbírat ómer many. Tedy na osobu zhruba 2,5 litru. A kdo nasbírá víc, podělí se s tím, kdo nasbíral méně. Solidarita tu funguje. Hospodin dal, podělíme se. 

Tímto nadpřirozeným způsobem se tedy svatý Bůh staral o zdraví a život svých milých. Pamatoval na jejich základní tělesnou potřebu. A oni se mohli spolehnout, že na ně nezapomene. Každý den, kromě soboty, jim po ránu stačilo vyjít ze stanů a sbírat. 

2. novozákonní text


To první, co asi dnešního posluchače upoutá, je zázrak. Jestli tenkrát za časů Mojžíšových bylo sbírání many nečekané a neobvyklé, tak to, co se odehrává tady kdesi v ústraní další lidské pozornosti je vyloženě neobvyklé. 


Ježíš vystoupil na horu a tam se se svými učedníky posadil. Ono to v mnohém silně připomíná tu starozákonní událost sycení manou na poušti. Je tu i určitá paralela v chápání obou hlavních postav. Jako Mojžíš vyvádí lid z otroctví pohanského a lid přivádí do země zaslíbení, vyvádí Ježíš svůj lid z otroctví hříchu do života nového. 


Jenomže Ježíš je někdo mnohem větší než Mojžíš. Stojí za povšimnutí, že je zmíněn také časový údaj: byly blízko židovské svátky velikonoční. Židé slavili velikonoce jako připomínku vysvobození. Slavili hod beránka, jedli nekvašené chleby. To všechno ukazuje kupředu k Ježíši, který jako ten Beránek bude obětován a jeho krev smyje každý lidský hřích. 



Četný zástup shromážděný kolem Ježíše však budí v myslích učedníků obavy. A Ježíš si ještě přisolí a zeptá se Filipa: Kde nakoupíme chleba, aby se všichni najedli? Tedy: Jak to uděláme, aby se všichni do sytosti najedli? Pán tu ovšem své učedníky vede k víře, že on sám je ten chléb, který jediný může nasytit. Každému muselo být jasné, že i kdyby tu byl plný vůz chlebů, těžko by to stačilo. 


Místo odpovědi, místo jasného slova, jak nastalou situaci řešit, zde zaznívá jen pesimistické konstatování nejbližšího Ježíšova učedníka Petra:  Ale co je to pro tolik lidí! Ta slova pronáší ve chvíli, když zjistí, ze uprostřed toho davu je jeden chlapec, který má u sebe pět ječných chlebů a dvě ryby. 


Petr nevidí východisko. Z lidského pohledu je to příliš málo. Maximálně pro dva lidi. Ale pro celý zástup? Nemožné. A tak se v té beznadějné situaci ujímá iniciativy Ježíš. Bere do svých rukou chleby i ryby, žehná jim a rozdává. A kupodivu, nejenom že těch pěti chlebů a dvou ryb neubývá, ale ještě postačí k tomu, aby bylo celé to množství nasyceno. A navíc ještě hodně zbude. Rozhodně podstatně víc, než kolik toho bylo na počátku. 
Sebrali tedy a naplnili dvanáct košů nalámanými díly, které z těch pěti ječných chlebů po jídle zbyly. 

Ježíš tu sytí zástupy. Avšak vyzývá nás, abychom za toto tělesné sycení pronikli hlouběji, abychom v něm hledali znamení. Víra v Krista za znamením Večeře Páně odhaluje Ježíše jako Chléb, který sestupuje z nebe a sytí nás k věčnému životu. Odhaluje jeho oběť, tělo, které bylo za nás vydáno, a krev, která byla za nás prolita k životu věčnému. 


V zástupu, který se účastnil jedinečné hostiny, byli různí hodovníci. Jak je patrno z celé kapitoly, bylo málo těch, kteří pochopili nasycení jako znamení a celým srdcem v Krista uvěřili. 


Mezi židy i mezi dosavadními Ježíšovými vyznavači byli mnozí, kdo znamení porozuměli falešně. Tu přece nešlo v první řadě o zázrak, nýbrž o znamení. O to, že Boží Syn se dává, obětuje, aby všichni lidé měli dostatek. Vlastně, aby všichni lidé měli to nejpotřebnější. Vždyť potrava, to je vlastně život. Protože ten bez jídla možný není. 


Postní čas je přípravou na velikonoční svátky. Ty nám připomínají, co pro nás Kristus vykonal. Dobrovolně se vydal, aby měl každý dost. Aby každý člověk obdržel to, co potřebuje. Ovšem ne pro život pozemský, dočasný, nýbrž pro život duchovní, život věčný. 

Od Krista jsme mnohé vzali a neustále přijímáme. Tak chápeme i Velikonoce. Zkusme to letos otočit. Když jsme přijali, a tolik od Krista přijali, zkusme i dávat. Nenechávat si vše jenom pro sebe, nýbrž pamatovat i na ty, kdo jsou kolem nás. 


A připojím jeden příběh. Jmenuje se  BRATR. Na konci pochopíte, proč jsem jej četl:

Pavel dostal v Vánocům od svého bratra auto. Když po vánočních svátcích vyšel Pavel z kanceláře, kolem jeho nového nablýskaného auta zvědavě a s obdivem obcházel kluk z ulice. 


"To je vaše auto, pane?" zeptal se. 

Pavel přikývl: "Je to vánoční dárek od mého bratra."


Kluk na něj udiveně vykulil oči. "Chcete říct, že vám ho daroval bratr a že vás nestálo vůbec nic? Teda, tak bych chtěl…" Kluk se odmlčel.


Pavel si přirozeně domyslel, co by kluk chtěl. Chtěl by mít také takového bratra. Ale co ten chlapec potom řekl, vyvedlo Pavla z míry. 


"Chtěl bych být taky takovým bratrem."

Pavel se s úžasem zahleděl na chlapce, potom dostal okamžitý nápad a pronesl: "Líbilo by se ti, kdyby ses kousek svezl v té mé mašince?"


"To jo, moc."

Po krátké projížďce se kluk se zářícím pohledem obrátil k Pavlovi a zeptal se: 


"Pane, nevadilo by vám, kdybyste projel kolem domu, kde bydlím?"

Pavel se usmál. Myslel si, že ví, co chlapec chce. Že by se tomu klukovi líbilo ukázat se před sousedy, aby viděli, jak přijíždí domů v krásném velkém autě. V tom se však Pavel znovu spletl. 



"Mohl byste zastavit tamhle u těch dvou schodů?" požádal kluk. Skokem zdolal schody a za nějakou chvíli ho Pavel slyšel, jak se vrací. Ale už ne rychle. Doprovázel chromého bratříčka. Pomohl mu, aby se posadil na spodní schod, pak se k němu sklonil a ukázal na auto. 


"Podívej, Tome, tady je, to je ten auťák, jak jsem ti o něm říkal nahoře. Jeho bratr mu ho daroval k Vánocům, a tak ho nestál ani cent. Jednou ti daruju úplně stejné Pak se bude dívat na všechny ty krásné věci ve vánočních výlohách, jak jsem ti to popisoval."


Pavel vystoupil, zvedl chlapce, posadil hod o auta a sedl si za volant. Větší bratr se se zářícíma očima sedl vedl svého brášky a všichni tři pak podnikli nezapomenutelnou vánoční projížďku. 
MODLITBA PO KÁZÁNÍ:

Pane Bože, tolik nezasloužených darů nám dáváš. Pečuješ o nás každého dne. Máme co jíst fyzicky i duchovně. 


Prosíme, abychom ti dokázali vyjádřit svou vděčnost. A zároveň také, abychom z toho všeho dokázali nezištně rozdávat těm všem potřebným kolem nás. 


Způsob, ať je naše víra okolnímu světu požehnáním. Amen. 
Z OZNÁMENÍ


- úterý 17. března: Straník 17.00 hod:  2. postní večer - F. Hruška - farář ze Štramberku

- úterý 24. března: Mořkov 17.00 hod.: š. postní večer - P. Prejda - farář z Nového Jičína

(Výroční sborové shromáždění se koná při bohoslužbách na květnou neděli 29. března


( seznam členů sboru s hlasovacím právem (starší 18 let, účastníci se sborového života)


( skutečnost hospodaření v roce 2014


( rozpočet na rok 2015


( dovolba dvou členů staršovstva

( Pokud byste měli zájem jít po VSS na společný oběd, je potřeba se přihlásit. Dnes nebo nejpozději příští neděli se můžete přihlásit u sestry kurátorky. 

( Modlitební řetězec - postní období je vhodné k modlitbám. Letos jsme sestavili modlitební řetězec, do kterého se můžete také zapojit. 
