OZNÁMENÍ 5.4.2015
1.  Dopis ke dnešní sbírce: 

 
Milé sestry a bratři, s vděčností si připomínáme, že náš Spasitel Pán Ježíš Kristus za nás na kříži trpěl a ve svém vzkříšení nad naším hříchem slavně zvítězil. Toto je doba, ve které se můžeme ohlédnout za uplynulým časem a počítat, co na nás doléhalo jako těžký kámen, co nám působilo bolest a zklamání a můžeme se rozpomenout, co nám působilo radost, dávalo nám úlevu, co nás dokázalo probouzet se k plnějšímu životu. 


Pán Ježíš Kristus tím, že za nás položil život, nám prokázal největší možnou lásku. Ovšem i my máme ze svého dostatku pomáhat těm, kteří se nacházejí v nouzi. Můžeme tak činit v naději, že v nás může zůstávat Boží láska; láska, která slavným vzkříšením zvítězila nad smrtí. 


Pro účinnou pomoc těm našim sborům, před kterými stojí potřeba oprav, rekonstrukcí a dalších stavebních prací, které jsou mnohdy nad jejich možnosti a síly, vyhlašuje každoročně naše církev na neděli velikonoční sbírku na pomoc při financování pro daný rok nejvýznamnějšího a finančně nejnáročnějšího stavebního projektu. 

Letošní sbírka je tak určena na rekonstrukci a přístavbu nezbytného zázemí Milíčovy kaple v Praze – Malešicích. Realizací tohoto projektu dojde nejen k záchraně kaple postavené na počátku padesátých let, ale zároveň zde najde svůj domov a zázemí ke svému rozvoji a misijnímu působení pražský sbor ochranovského seniorátu při ČCE. 


V loňském roce činila sbírka na  HDL 889.805,- Kč. Poskytnuta byla sboru ČCE v Nymburce na opravu věže tamního kostela. 

2. Sborový program: 

- úterý M 14.00 náboženství + 18.00 staršovstvo

- středa H 15.00 náboženství + 16.30 schůzka konfirmandů

- čtvrtek v Mořkově v 16.00 rozloučení s paní Růženou Rýcovou z Mořkova č. 98, která 

   zemřela 
ve věku 70 let. Ve Straníku tedy náboženství nebude. 

- pátek: schůzky Royalu Rangers a mládeže


- neděle: bohoslužby v Mořkově  a Hodslavicích, sloužit bude seniorátní kazatel Otakar Mikoláš

3. Modlitební řetězec - modlitby za sbor. 
