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velikonoční neděle

Čtení: Matouš 28,1-10
Text: Matouš 28, 5-7:

  Anděl řekl ženám: „Vy se nebojte. Vím, že hledáte Ježíše, který byl ukřižován. 
Není zde; byl vzkříšen, jak řekl. Pojďte se podívat na místo, kde ležel. Jděte rychle povědět jeho učedníkům, že byl vzkříšen z mrtvých; jde před nimi do Galileje, tam ho spatří.“  
Kázání:  


Milí bratři a sestry, když čteme o andělovi, možná vás také napadne, jak rychle to od těch Vánoc uteklo. Už jsou Velikonoce, a zase už je tu anděl! Tedy Boží posel. Sedí na odvaleném kameni, jako nějaký dělník po dokončené práci. A znovu říká: Nebojte se.  A opět zvěstuje velikou radost. Jistěže nepřichází k těm strážcům, kteří si při plnění služby byli jisti, že poslední slovo má násilí. Že kopí, které vniklo do Ježíšova boku, ukončilo jeho život, potvrdilo jeho smrt.
Ti strážci nic nečekali, a také nic nového nepoznají. Strnuli jako mrtví - když nastalo vzkříšení, přineslo jim to jen ochromující strach. 

To andělské poselství samozřejmě platí žením. Těm, které hledají ukřižovaného Ježíše. Těm, které jsou zarmoucené a zklamané, neboť ztratily toho, kterého milovaly. S Ježíšem jim toho přece zemřelo mnohem víc než jen milovaný přítel a vážený učitel. Zemřela jim naděje, kterou do něj vkládali. Zemřela jim radost, že právě v Ježíši se naplní všechna Boží zaslíbení vydaná vyvolenému lidu. 


Zemřela v nich důvěra, že Bůh má věci člověka a světa pevně ve svých rukách a že vše vede k cíli ve svém království. Sumou tak můžeme říci, že těm ženám na Golgatě zemřel Bůh sám. Jakoby přestal existovat, protože ztratil svou moc a to, co zaslíbil, nenaplnil. 

Člověk, který nikdy v Boha nevěřil, nikdy nemůže takový otřes a takovou ztrátu zažít. Jako živočich, který žije pod zemí, anebo hluboko v mořské temnotě, nemůže vědět, co je světlo. A tak neví, oč přichází. Ale kdo zahlédl slunce a všechny krásy světa v jeho světle, a teprve pak přišel o zrak, ten je na tom hůř. A ty ženy si tak mohly připadat. Bylo to tak nadějné. Tolik pozoruhodný událostí se přihodilo. Už, už to vypadalo, že se Boží láska vlamuje do tohoto světa. A teď konec. Definitivní. Ten, na kterého spoléhaly, je mrtev. Už není naděje na změnu. 


Marie z Magdaly byla kdysi posedlá sedmi ďábly. A Ježíš ji od nich vysvobodil. A tak se v něm setkala s Boží mocí a láskou. Jenomže i to teď leží v hrobě. Obě ty Marie slýchaly Ježíšova slova jako slovo od Boha. Zažily, jaké to je, když se člověk setká  s živým Božím slovem, a není to jen pár písmen na papíře nebo pár výpovědí naučených nazpaměť. 


A teď byl tento hlas umlčen. Vyhráli ti, kteří si chtěli udržet moc a vliv. Vyhráli ti, kteří se neštítili lži a úskoku, podplácení a falešného svědectví, křivého obvinění. Ti, kteří se nebáli zavraždit nevinného. 


Zvítězila temnota lidské duše, a s její pomocí zvítězila i smrt. Nejen nad mužem z Nazareta, ale nad samým Bohem, který byl přece jeho Otcem. 


A tak ženy pláčou a teskní. Oplakávají zabitého nevinného člověka a také Boží plány, které ztroskotaly. Poddávají se tvrdé skutečnosti, že svět zůstane takovým, jakým byl. Svět plný Pilátů a Kaifášů a Jidášů, a ony se s tím musí smířit - protože po všech nadějích jim zbyl teď už jenom hrob. 

A právě těmto zklamaným ženám, které pozbyly naděje a radostné vyhlídky, říká anděl: Nebojte se!  A stejně jako jim, říká to i všem dalším, kteří propadli podobnému rozčarování. Všem, kteří ztrácejí naději a víru, když se setkávají s temnotou hříchu a mocí zla. Říká to také všem, kteří ztratili půdu pod nohama a nemají naději. I křesťanům se stává, že ztrácejí svou víru, když vidí, že zlo je příliš mocné. Že lež vítězí nad pravdou, že nevinný trpí a špatný se má dobře, že chudí a bezbranní prohrávají a nikdo se jich nezastane, že věřící nese všelijaký těžký kříž, a nakonec ho stejně jako všechny ostatní nemine hrob. 


Všem těm smutným, zklamaným a zoufalým anděl říká: Vy se nebojte. Ježíš, ten ukřižovaný vstal!  A zve je -  pojďte a podívejte se na znamení jeho zmrtvýchvstání. Zve je tak, jako kdysi zval pastýře, ať jdou  pohlédnout na znamení jeho narození. 

Ovšem i teď je to znamení zrovna tak divné a málo přesvědčivé, jako tenkrát ty chudé jesle v chlévě. Hrob je prázdný, kámen odvalen  a strážci leží poraženi na zemi. Žádná překážka nemohla zastavit cestu toho, který zvítězil nad smrtí. Hrob ho neudržel ve své temnotě, ani kámen. Mrtvý vstal, a umlčený promluvil, a vyšel do nového života. 


A země se zachvěla, to je další znamení. Podle evangelisty se třásla, už když Ježíš umřel na kříži. A třásla se opět, když vyšel z hrobu. Chvěla se v přítomnosti svého Pána. chvěla se, jako by cítila počátek 
Božích soudů, ten přelom věků. Chvěla se, jakoby poznávala, že se blíží konec staré země a starého nebe, a že se přibližuje chvíle, kdy všechno bude nové. 


I vzhled anděla byl zvláštní, oslnivý jako blesk a jeho sněžné bílé roucho připomínají ten nový věk: věk království, které nastává, království Krále, který byl vzkříšen, aby se ujal vlády. 


Anděl, který předznamenává nový věk, ty plačící a beznaději propadlé ženy chlácholí: Nebojte se. Vy, které jste složily všechnu svou naději v toho, který byl ukřižován, vy se nemáte čeho bát. Nepochybujte už o Božím slově, to se splnilo. Stalo se, co Ježíš řekl, že se stane. Dobře jste zvolily, když jste k němu pojaly důvěru. Proto nepochybujte. 


A zároveň jako by jim řekl: Pochybovat můžete začít o docela jiných věcech. O věcech dosud jakoby nepochybných a nezvratných. Ty otřesy kolem vás - to se otřásají všechny jistoty a zavedené pořádky tohoto světa. Otřásá se všechno, co noc před nedělním ránem triumfovalo a počítalo s jistým vítězstvím.Otřásají se poučky, které platily: že síla a násilí má ve světě nejlepší vyhlídky; že není nic spravedlivějšího než slepá spravedlnost, která nemilosrdně trestá všechny stejně; že jediné, čím si člověk může být jist, je jeho smrt, ta že má poslední slovo.  A mnoho jiných podobných jistot a zkušeností. Teď  - v tom velikonočním ránu - se o nich všech dá pochybovat. 


Jen o jediném se pochybovat nemusí: o Ježíši Kristu. On opravdu vstal. Je živ. A tak se můžeme dožít jakéhokoli překvapení, může se stát cokoli nádherného, úžasného a radostného. Nevyléčitelně nemocný nemusí zemřít. A člověk neštěstím postižený nemusí být nešťastný. I ten nejhorší zločinec nemusí být nenapravitelný. Plačící může být potěšen. A naši mrtví, pro které pláčeme, nemusí od nás být navždy odděleni, ale můžeme se všichni setkat ve věčném království. Stručně řečeno: Může se stát cokoli dobrého, když se stala tato nejlepší věc. Ten, který byl ukřižován, zde není, byl vzkříšen z mrtvých. 


Nebojte se, neplačte a jděte to rychle povědět učedníkům. Běžte, utíkejte, spěchejte - povězte to těm ostatním smutným, kteří na takovou dobrou zprávu čekají. A tak se to evangelium dává do pohybu a už ho nic nezastaví.
Přišlo z nebe jako vzácný Boží dar. A komu bylo předáno, aby je nesl dál? Ty nejslabší v tehdejší společnosti - ženy - se staly apoštolkami dřív než učedníci. Nesly evangelium dřív než Matouš, Marek, či kdokoli jiný. A aby bylo jejich svědectví přesvědčivé, stalo se ještě něco: Ježíš je potkal. Ne že by ho náhodou potkaly, ale on je vyhledal. Vyšel jim vstříc. Promluvil na ně a ony poznaly jeho hlas - jako ovce poznají hlas dobrého pastýře. 

A ženy k němu přistoupily, objímaly jeho nohy a klaněly se mu. Vší silou se ho držely, aby se ujistily, že je to on a žádný přízrak. Aby se přesvědčily, že ho zase mají. Že je živ a že je s nimi. Jistě jim bylo s Ježíšem dobře. Chtěly by takto s ním zůstat. Bylo jim ale svěřeno poselství: Oznamte mým bratřím, aby šli do Galileje. Tam mě uvidí. Proto se musely zvednout a jít.

Na tomto jediném místě nazval Ježíš své učedníky bratřími. Tím jim vzkázal své odpuštění. Takové poselství měly ženy nést - poselství Ježíšova odpuštění a smíření. Odpuštění toho, kterého opustili, zradili a zapřeli. Smíření s tím, který vstal z hrobu, ač od něho už nic nečekali a na jehož slova zapomněli, anebo mu nevěřili? Vždyť jim řekl, že vstane, ale kdo si na to vzpomněl? Nepřátelé, ti ano, proto postavili ke hrobu stráž. Učedníci však se vzkříšením nepočítali. 


Ale Ježíš jim odpouští a chce se s nimi setkat v Galileji. Tam, kde vše začalo, kde je povolal, kde slyšeli jeho první slova a viděli jeho první činy. Zase do Galileje. Navázat na to vše, ale ne zpět. Cesta nevede do hrobu a do minulosti, do vzpomínek a pláče nad hrobem, do historie. Cesta vzkříšeného Ježíše - a těch, které se nestyděl nazvat bratřími, - je cesta dál. Začíná v polopohanské Galileji, v zemi, která je plná pověr, v zemi lidí pohrdaných. Tam mají jít ti, kteří přijali zprávu, že Ježíš vstal a že jim odpustil. Tam a pak do všech končin světa, ke všem národům mají nést tu andělskou zprávu, zprávu o svém setkání se Vzkříšeným a o té veliké naději a o tom velikém smíření. 


Kristus byl vzkříšen a chce se s námi setkat a nazval nás bratřími. To slyšíme i dnes. I my od něho dostáváme to nejkrásnější jméno, kterým můžeme být nazváni, ten nejčestnější titul: bratři a sestry. 


Ten jediný si poneseme do věčnosti. Vše pomine, ale království Krista vzkříšeného, a jeho bratrství se všemi, které zachránil a kterým odpustil - to nepomine. Amen. 
Modlitba po kázání:


Vzkříšený Pane, dej, abychom se přestali bát a pochybovat a dali se Tebou povzbudit i poslat. Ujisti nás, že jsi každému z nás odpustil a přijal nás za své vlastní. A dej, abychom byli bratry a sestrami také sobě navzájem a jedni druhým sloužili i odpouštěli. Amen. 

