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svatodušní
Písně: 394, Svítá 346, 675, Svítá 190, 378. Čtení: Skutky 1, 4-14  Text: Skutky 2, 1-4  

Když nastal den Letnic, byli všichni shromážděni na jednom místě. Náhle se strhl hukot z nebe, jako když se žene prudký vichr, a naplnil celý dům, kde byli. 

A ukázaly se jim jakoby ohnivé jazyky, rozdělily se a na každém z nich spočinul jeden; 4všichni byli naplněni Duchem svatým a začali mluvit jinými jazyky, jak jim Duch dával promlouvat.
Kázání:  


Bratři a sestry, ten dnešní příběh začíná vlastně už ve chvíli, kdy se učedníci nostalgicky loučí se svým Pánem a Mistrem. Stáli tam kdesi na kopci a hleděli do oblak za Ježíšem, který byl od nich vzat vzhůru. Hledí a říkají si, co se to děje? Chtějí ještě Ježíše spatřit, chtějí zahlédnout jeho tvář, rysy, gesta. 


A náhle jim ho zakryje oblak a už Jej nevidí. Co se jim tak asi mohlo honit hlavou? 

- objeví se Ježíš ještě za chvíli? - zkouší nás? - co si počneme? - co s námi bude?

Jsou to jen naše domněnky. Oni asi podvědomě cítí, že se začíná naplňovat Ježíšova předpověď, že od nich odejde, aby jim připravil příbytky v nebesích. Tenkrát slíbil, že je jednou vezme k sobě a oni už budou s ním. 


Na učedníky dolehl stesk. Asi tak, jako se my loučíme s návštěvou nebo s někým, koho máme rádi. Díváme se, jak odjíždí, uvědomujeme se, že nám bylo spolu hezky a přitom nevíme, kdy se zase uvidíme. V takové chvíli si vybavujeme, co jsme spolu prožili, jak nám spolu bylo dobře a třeba jak jsme se spolu nasmáli, anebo navzpomínali na to, co bylo, anebo na ty, co tu už mezi námi nejsou. 


A když tak učedníci hledí vzhůru k nebesům, objevují se  vedle nich dva muži v bílém rouchu. Je úžasné, že i v této mezní situaci Hospodin posílá své nebeské posly, anděly, aby ten hlouček vystrašených a osamělých mužů povzbudili. Aby jim dodali odvahy a nasměrovali je k tomu, co mají dělat. 
Bůh nenechává své služebníky v nejistotě a obavách. Mají poznat, že nejsou sami, že je tu Ten, který o nich ví, který ví o všem, co prožívají a co je trápí. 


Ano, ti v obavách tu stojící mužové, mají prohlédnout a pochopit, že Ježíš tuto událost již dávno předpověděl. Možná si to špatně vyložili. Možná si nedovedli představit, jak se to všechno zrealizuje. 


A co jim ti nebešťané sdělují? Nemůžete tady pořád stát a hledět do nebe. Tím ničeho nedosáhnete. Nic se nezmění. Tento Ježíš, který byl od vás vzat do nebe, znovu přijde právě tak, jak jste ho viděli odcházet. 


Teď už je to jasné. Srozumitelné. Vlastně jen ta první část andělského zvěstování. Ježíš odešel ke svému Otci. Na to se mohou jeho následovníci spolehnout. Neděje se tedy nic mimořádného, co by se snad Bohu vymklo z rukou. 


A jakoby návdavkem se ta jedenáctka dozvídá, že přece jen jednou Ježíš vrátí. Znovu přijde. Tak nějak podobně, jak jej viděli odcházet. Ale už se nesděluje, kdy to bude. 


Co tu stojíte a hledíte k nebi? K Bohu je potřeba vzhlížet, Boha je potřeba hledat. Ale není k tomu potřeba zvláštní zbožný postoj. Jako by jim ti mužové v bílém rouchu pověděli: 


No tak už přestaňte vzpomínat a vyhlížet, a jděte něco dělat. Takto nic nevyřešíte. Vzpomeňte si, čím Vás Ježíš pověřil. A učedníkům to stačí. Vrátili se do Jeruzaléma, vystoupili do horní místnosti domu, kde pobývali. 

A teď si pozorně všimněme, co ti učedníci dělají. Svorně a vytrvale se modlili spolu se ženami, s Marií, matkou Ježíšovou, a s jeho bratry. 


Najednou tu už není řeč jen o těch několika mužích. Jedenáct, to není málo, ale už jsou tu i ženy, které také tvoří to prvotní sborové společenství a jsou tu i další muži, kteří se k tomuto hloučku připojují. 


Je jich víc. Ti, kteří k sobě mají osobně blízko, si navzájem sdělují, co prožili a co z toho vyvodili. A teď Ti všichni to Ježíšovo pověření berou vážně. Ti všichni se slovy andělských bytostí dají povzbudit, aby nežili jen minulostí. Aby jen nevzpomínali, aby si jen nekladli otázky, proč se to či ono muselo přihodit. 

Ti všichni se teď modlí. V tom se sjednotili. Poznali totiž, že potřebují Boží vedení do toho všeho, co je před nimi. Oni netuší, co všechno se stane. Netuší ještě, čím vším budou muset procházet. 

Ale ví, že Ježíš tady s nimi už fyzicky není. Už se na něj nebudou moci obracet s prosbami a otázkami. Teď to budou oni, kdo přebírá ten štafetový kolík zvěstování a vysvětlování evangelia. 


Zvládnout to? Budou to umět? Vždyť tolikrát selhali, tolikrát potřebovali radu svého Mistra. Tolikrát je napomenul a vyčítal jim, že mají malou víru. 


My dnes ovšem máme tu výhodu, že můžeme číst ty příběhy pro nás zaznamenané. Vidíme v nich nejen jednání lidí, stejně slabých a zneklidněných, jakými býváme nezřídka i my. 


Vidíme v nich muže i ženy, kteří se odvážili důvěřovat Ježíšovým slovům i přes jejich absurditu. I když se mnohé z toho, co Ježíš řekl zdálo nemyslitelné a utopistické, oni se odváží, a modlí se. 


Ostatně nic jiného jim ani nezbývá, chtějí-li zůstat Ježíši poslušní. Hledat Boží vůli, hledat Boží posilu. Život jde dál. To, co bylo, se již nikdy nevrátí. Co bude dál? Co jim život přinese? Jak si poradí s tím, čemu budou vystaveni, do čeho je život zavede? 


Modlí se a jsou spolu, a tak je také zastihne seslání Ducha svatého, které Ježíš před deseti dny avizoval. Byli všichni shromážděni na jednom místě. Prostě jsou pohromadě, když na ně sestoupí Duch svatý a obdaří je svou silou. 


Pisatel Skutků apoštolských popisuje průvodní jevy, které tuto událost doprovázely. Avšak nic z toho, byť je to zajímavé a pozoruhodné není tak důležité, jako proměna člověka. To, co se stalo s učedníky. Z ustrašených, nejistých lidí spadlo břemeno sevření. Malý hlouček zakřiknutých lidí se jakoby šlehnutím kouzelného proutku proměnil ve společenství veliké radosti. 


Pro tu změnu je jediné vysvětlení - Duch svatý je proměnil. Zmocnil je pro jejich službu. A co se s nimi děje? Co prožívají? Opouští své místo, kde jsou bezpečí a kde je jim spolu dobře. A jdou mezi lidi, kteří do Jeruzaléma přicestovali ke slavení židovských Letnic. 


Jdou přímo k těm, kteří se shromáždili, když byli svědky těch zvláštních úkazů a zvuků. Už se nebojí. Už se netrápí tím, co s nimi bude. Co si počnou. Budoucnost je neděsí ani neznepokojuje. Vyjdou ven a přináší evangelium těm, kteří jsou shromážděni a jsou zvědaví slyšet vysvětlení toho všeho, čeho jsou svědky. 


Milé sestry, milí bratři, o svatodušních svátcích se dalo do pohybu něco nového, co zde  v tomto světě dosud nebylo. 
Bůh seslal svého Ducha svatého, který umožňuje život nové kvality. Toto pocítili první učedníci velmi silně. Poznali, že ta moc není jejich, že je jim dána. Pod jejím působením pak směli vykonat všechno to, co Ježíš předpověděl. 


Tak se evangelium dostalo z Jeruzaléma do celého Judska, posléze i do Samaří a proniká do celého světa. Na své pouti doputovalo až sem k nám. Ale to ještě jistě není konečná!

O takovou proměnu máme stát a prosti také my. I naše služba i náš pohled na svět bude radostnější a nadějnější, když budeme neustále prosit o moc Ducha svatého. Když s ním budeme počítat a když se mu se vším, co jsme, co máme a umíme nebo neumíme, plně odevzdáme. 

Když se nebudeme stále jen ohlížet zpět, za tím, co jsme kdysi prožili, když se nebudeme lekat toho, co je asi před námi. 

Ten dnešní příběh z Jeruzaléma chce i nám otevřít oči. Před námi je mnoho výzev, nejasností. Jsme také plni různých strachů a obav. 


Oproti tomu tehdejšímu malému hloučku jsme však ve velké výhodě. My už víme, co Duch svatý dokáže. Víme, jak Bůh miluje, jak pečuje o své věrné. Víme, jak Hospodin působí v tomto světě. Písmo nám to přece sděluje.  


A tak i my se můžeme modlit, jako ta skupinka v horní místnosti kdysi. Můžeme se modlit spolu, třeba ve dvojici či každý sám. A přitom máme vědět, že to neznamená sedět se založenýma rukama a pasivně čekat, co nám život přinese. 


Žít s nadějí, láskou a radostí však neznamená, nechávat si toto bohatství pro sebe! Pamatujme na to! Amen. 

Pane Ježíši, někdy nejsme ani horliví, ani vytrvalí, ani pokorní, ani odhodlaní. Prosíme, i nás uč trpělivosti, abychom všechno nechtěli hned a nejednali zbrkle. A na druhé straně nedovol, abychom byli líní či lhostejní. 

Daruj i nám svého Ducha, abychom poznávali, co je nutné, potřebné a co naprosto zbytečné. 

Veď nás k poznání, že v jednotě je síla. Že pod Tvým vedením nám není nic nemožné. Způsob, ať se jeden každý z nás podílíme na budování sboru, který jsi nám svěřil a do kterého jsi nás postavil. 


Ať věrně neseme pochodeň evangelia, nijak nebloudíme a jsme si vědomi poslání, které jsi nám všem svěřil. Buď nám v tom pomocí.  Amen. 
