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Písně: 406, Hosana 120, 200, Hosana 266, 610.    ČTENÍ: Skutky 27,1-12
TEXT: Skutky 27, 25a Buďte dobré mysli.

Bratři a sestry, spolu s posádkou lodi, o níž nám referují Skutky apoštolů, se ocitáme ve Středozemním moři. Apoštol Pavel, který byl uvězen v Jeruzalémě a následně vyslýchán v Cesarei, se po průtazích v procesu odvolal k císaři do Říma. Posádka lodi a vojáci jsou odpovědni za to, aby vězněného Pavla dopravili na určené místo. Plavba však není žádnou idylou.  Však posuďme sami. Když dorazili na Krétu, zvažovali představení mužové, co dál. Blížil se podzim, kdy je počasí nejnevyzpytatelnější. V té chvíli vystupuje na scénu Pavel. I on, jako ten nejposlednější z osazenstva lodi, vyslovuje svůj názor. Varuje zodpovědné muže, aby dál nepokračovali. 
Mužové, vidím, že plavba bude nejen spojená s nebezpečím a velkou škodou pro náklad, a loď, nýbrž ohrozí i naše životy. 
Názor vězně zazní, avšak nikdo jej nebere vážně. Kdo by věřil takovému? Co tento muž může vědět o zdejších mořích?  A tak velící důstojník věřil více kormidelníkovi a majiteli lodi než tomu, co řekl Pavel. Vždyť oni mají zkušenosti. Jsou to ostřílení mořští vlci. Znají svou práci, živí se jí. Ten Pavel se nejspíš snaží oddálit příjezd do Říma a vyhnout se tak spravedlnosti. První Pavlovo doporučení tak zůstává bez odezvy. Jeho slova sice na chvíli zapadla do zapomnění, ale nadejde čas, kdy si na ně posádka vzpomene. 

Bratři a sestry, i my všichni plujeme společně na loďce životem. Kolem nás je spousta nebezpečí a živlů, které nemůžeme ovládnout a spoutat. Jeden vedle druhého plujeme životem, na jehož konci nás čeká zúčtování. Nikdo menší než Bůh sám je tím, jemuž přísluší rozhodující slovo nad našimi životy. Naše pouť není také zdaleka idylická. Různé nesnáze, těžkosti, starosti a trápení, to všechno nám naše snahy narušuje. Vnější okolnosti, nepřízeň okolí, i naše špatná rozhodnutí činí naši cestu náročnou. 

Nejsme však na ní sami. Díky Bohu za to. Bůh nám poslal svého Syna Ježíše Krista. Aby nám ukázal, na čem záleží, aby nás varoval před nebezpečím. Aby nás směroval k tomu, co je potřebné a důležité. Jeho hlas zní. Slova varování i povzbuzení. Nicméně tak, jako odezněl Pavlův hlas na lodi, častokrát odezní i Ježíšovo slovo v našem životě. Vyslechneme je, pokýváme hlavou, možná se i zamyslíme. Možná nás i někdy malinko ovlivní. Jindy naopak vůbec. Po jeho odeznění pak vykročíme směrem, který je nám milý a příjemný. 
Vraťme se zase na chvíli k lodi, na které putoval k vytyčenému cíli Pavel. Sotva tedy důstojník a velitel lodi učinili rozhodnutí plout dál, zavál příznivý jižní vítr. Zdálo se, že nadešel vhodný čas, aby uskutečnili svůj záměr. Loď ukryta v bezpečí za pohořím Kréty plula dál za západ. Rozhodli se správně. Počasí jim přeje. A tu náhle, z ničeho nic, se situace naprosto mění. Znenadání se přihnal bouřlivý vítr a začal loď unášet. Opřel se do lodi tak, že ji ani ti zkušení lodníci nemohli ovládat. Zprvu vynaložili veškeré své síly, aby loď dostali pod kontrolu. Po čase však rezignovali. Už nejsou pány situace. Vymklo se jim to z rukou. Nezbývá nic jiného než čekat, jak se to vyvine a vyhlížet, že bouře ustane. 
To muselo být hodně nepříjemné. Zpočátku se zdálo, že plavba proběhne v poklidu. Nejspíš se i radovali, že si tuto cestu trochu užijí. A teď tohle. V té chvíli jde stranou všechno podružné. Jde jen o jedno. Zachránit své životy. V tom urputném zápase o přežití posádka začala vyhazovat do moře všechen náklad. Zboží, které nakoupili a chtěli zpeněžit, zboží, které jim mělo zaručit, že jejich plavba měla smysl, zboží, které jim mělo být zárukou toho, že každý z nich si něco vydělá, se tak nenávratně ocitá kdesi na dně moře.  
Tu se ukazuje, co má tu největší cenu. K čemu by to všechno zboží bylo, když si člověk není jist svým životem? Ve chvíli nejistoty, kdy neví zda přežije, zda se ještě někdy shledá se svými nejbližšími. 

Život jednoho každého z nich je cennější než cokoli jiného. O tom není pochyb. Bouře však neutichla. Nic nenasvědčovalo tomu, že by se chtěla uklidnit. Ještě i lodní výstroj. I ta musela přes palubu, aby loď byla co nejlehčí. Snad je tento zoufalý čin zachrání. Ale ani tentokrát není ještě konec všemu trápení. Den za dnem se moře vzdouvalo, vlny se přelévaly přes palubu jedna za druhou. Po mnoho dní se neukázalo ani slunce ani hvězdy.  V životě osazenstva té lodi nebylo nic povzbudivého ani nadějného. Nevěděli, kde jsou, netušili, zda ještě někdy stanou na pevné zemi. Jako skořápka na vodě, tak byla loď zmítána nezkrotnými masami vod a kývala se ze strany na stranu.  
Bratři a sestry, i nám se tu a tam něco podobného stává. Máme dobrá předsevzetí a třeba se nám i daří. Máme smělé plány a představy. Odvahu, naději, domníváme se, že jsme vytrvalí. Avšak zdánlivě z ničeho nic se objeví něco, co nám dokáže život naprosto změnit. Může to být třeba strach, nemoc, smrt, nezdar, zrada, osobní selhání, zklamání. Leccos se dokáže vplížit do našeho života jako temný stín a zneklidnit a znepokojit nás. Třebaže se pak všemožně snažíme s tímto nepříjemným se vypořádat, odháníme deprese, odmítáme propadat skepsi, avšak přesto veškerá námaha vyzní do ztracena. Namáháme se, abychom splnili svůj úkol, zalíbili se nadřízenému, získali si přízeň souseda, anebo prostě jen obnovili vztahy, které byly narušeny. A ono se to nedaří. Nic se nemění. Jakoby veškerá námaha a dobré úmysly přišly nazmar. Nic nenasvědčuje tomu, že se blýská na lepší časy. 

Nezřídka v takové situaci na člověka padne temnota beznaděje. Když je to tak, má vůbec cenu o něco usilovat? Snažím se, pracuji na sobě, ale výsledek nikde. Copak mě nikdo nevidí? Copak si mě nikdo nevšímá? To musím být pořád sám uvězněn v cele své bezvýchodnosti? Není pro mne naděje?  A někdy se i modlíme a zdá se nám, že Bůh je daleko. A kdo ví, zda nás vůbec slyší, zda se zajímá o náš problém. Takové a jim podobné myšlenky občas táhnou naší hlavou. 

Znovu se vraťme na onu loď směřující do Říma. Po mnoha dnech, kdy už všichni ztratili veškerou naději i chuť k jídlu a motivaci k životu, povstal mezi nimi podruhé Pavel. A řekl jim:  Měli jste mě poslechnout a neopouštět Krétu, a mohli jste si ušetřit toto nebezpečí a škodu. Ale teď vás vyzývám, abyste neztráceli naději, neboť nikdo z vás nepřijde o život, jenom loď vezme za své. Dnes v noci ke mně přišel anděl od Boha, kterému patřím a kterému sloužím, a řekl mi: ,Neboj se, Pavle, ty se před císaře dostaneš. A Bůh ti daroval všechny, kdo jsou s tebou na lodi.´ Buďte proto dobré mysli. Věřím Bohu, že tomu bude tak, jak mi oznámil. Máme se dostat k nějakému ostrovu. 


Mohlo by se zdát, že tato slova naplní posádku novou nadějí. Očekávali bychom, že dají Pavlovi zapravdu. Vždyť on je varoval. A teď se jeho slova naplnila. Po několika dnech se zdálo, že se blíží země. Opatrně spouštěli olovnici, aby nenarazili na dno. Spustili kotvy a vyhlíželi nový den. V nestřežené chvíli chtěli lodníci nastalou situaci zneužít pro svou záchranu. Potají odvázali záchranný člun a chtěli prchnout. Díky včasnému Pavlovu zásahu byl jejich záměr prozrazen. Co by si osazenstvo lodi počalo, kdyby námořníci uprchli? Vždyť by nevěděli, co si s lodí počít. 


Než se začalo rozednívat, vybízel Pavel všechny, aby pojedli. „Už čtrnáct dní čekáte na záchranu, nic nejíte a jste o hladu. Proto vás vybízím, abyste pojedli. Je to potřebí k vaší záchraně. Neboť nikdo z vás nepřijde ani o vlast na hlavě.“ Když to řekl, vzal chléb, vzdal přede všemi díky Bohu, lámal jej a začal jíst. Všichni nabyli dobré mysli a přijali ten pokrm. 

Jak je to zvláštní příběh. Vězeň Pavel se zasazuje o pomoc svých věznitelů, celé posádky. Z toho, který budil svými projevy posměch, se nyní stává vůdce, kterého je dobré poslouchat. Události příštích dní mu zjevil Bůh sám. Celá posádka lodi se o tom nakonec přesvědčí. Pavel nemluvil sám ze sebe. Ten apoštol uprostřed pohanů, na lodi zmítané boří a vichrem, ani v takové situaci si nezoufá. Udržuje nikým a ničím nenarušitelné spojení s Bohem. Čerpá od něj ujištění a naději. A co víc: sám se stává povzbuzením a šíří naději, která celému osazenstvu dává sílu vypořádat se s nepříznivými okolnostmi. 

Bratři a sestry, i loďka našeho života bývá často v nebezpečí. Ty, kteří plují s námi či vedle nás, si nemůžeme vybrat. Jsou nějakým Božím řízením do našeho života vsunuti. I od nich k nám zaznívá spousta nejrůznějších hlasů a názorů. Obav a znepokojení. I my se ocitáme v neřešitelných situacích, kdy nevíme, co si počít a jak dál. 
Pavel je nám však vzorem nesmírné důvěry v Boží moc, která svého věrného provede i údolím šeré smrti. Nelamentuje, nešíří kolem sebe beznaděj. I na lodi, která se nedá ovládat, spoléhá na svého Pána a důvěřuje jeho zaslíbením. 


Milí přátelé, Božím milosrdenstvím jsme byli zachováni až do dnešního dne. Boží milosti můžeme také my rozsévat naději všem těm, kteří putují životem s námi či vedle nás. 


Ano, i nám se může přihodit, že nevidíme krok před sebe. I nám se může stát, že neumíme vysvětlit, proč se to či ono děje. Ale poznali jsme, že náš Pán je Pánem vskutku mocným, kterému není nic nemožné. 

Ať se děje cokoliv, tohoto poznání se držme, dnes i zítra i napořád. A buďme při tom dobré mysli. Amen. 

MODLITBA PO KÁZÁNÍ:

Vyznáváme, Pane Bože, že se velmi snadno necháváme připravit o naději, která k nám proudí ze Tvého slova. Zapomínáme, že Ty jsi ten, který všechno zvládne a nic mu není nemožné. Zapomínáme, že my jsme Tvé děti, které miluješ a na kterých Ti záleží. 

Prosíme, dej nám neochvějnou jistotu, jako jsi ji dal i Pavlovi, abychom věděli, že jsi s námi a počítáš s námi až do našeho konce. Amen. 
